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Cieszyn, dnia 19 września 2012 r.

Informacja o wydanej decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko
Burmistrz Miasta Cieszyna, działając na podstawie art. 85 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) zawiadamia, że w dniu 19 września 2012 r. na wniosek złożony przez pana Artura Oskrobę, prowadzącego działalność gospodarczą pod nazwą P.H.U. Artur Oskroba, Mechanika Pojazdowa i Wulkanizacja, została wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Rozbudowa istniejącego budynku gospodarczego i zmiana sposobu użytkowania na warsztat naprawy pojazdów przy ul. Bielskiej 99 w Cieszynie”.

W ramach planowanego przedsięwzięcia przewiduje się rozbudowę budynku gospodarczego oraz jego adaptację na potrzeby 1-stanowiskowego warsztatu napraw pojazdów osobowych i dostawczych do 3,5 t, a także budowę dojść, dojazdów i parkingu o łącznej powierzchni 170 m2. Całkowita powierzchnia zabudowy budynku po rozbudowie wyniesie 67 m2. W ramach prowadzonej działalności gospodarczej wykonywane będą usługi diagnostyczne oraz napraw mechanicznych i elektromechanicznych pojazdów.
Z treścią decyzji oraz z dokumentacją sprawy, w tym z opinią Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach oraz opinią sanitarną Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Cieszynie, można zapoznać się w Wydziale Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Cieszynie, Ratusz, Rynek 1, pokój nr 17, w godzinach pracy Urzędu.
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