Informacja o wydanej decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko
Burmistrz Miasta Cieszyna, działając na podstawie art. 85 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) zawiadamia, że w dniu 11 maja 2011 r. na wniosek z dnia 15 marca 2011 r., złożony przez zakład produkcji części samochodowych Daedong System Poland Sp. z o.o., ul. Mała Łąka 28/32, 43-400 Cieszyn, reprezentowany przez pana Jerzego Delonga, dyrektora, została wydana decyzja znak OŚR.6220.9.2011.3 o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. Rozbudowa zakładu produkcji części samochodowych Daedong System Poland Sp. z o.o Sp. z.o. o.,  zlokalizowanego przy ul. Mała Łąka w Cieszynie.
Przedmiotem przedsięwzięcia jest rozbudowie zakładu produkcji części samochodowych Daedong System Poland  Sp. z o.o. w Cieszynie. Zakres rzeczowy przedsięwzięcia obejmuje:

- budowę hali magazynowej o powierzchni zabudowy ok. 1500 m2, która docelowo będzie służyć celom produkcyjnym,

- zmianę sposobu użytkowania istniejącej hali magazynowej wyrobów gotowych na cele produkcyjne,

- modernizację systemu komunikacji wokół obiektów oraz powiększenie ilości miejsc postojowych z 60 do 85 stanowisk.

Rozbudowa zakładu nie wpłynie na zmianę profilu produkcji.

Z treścią decyzji oraz z dokumentacją sprawy, w tym z opinią Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach oraz opinią sanitarną Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Cieszynie, można zapoznać się w Wydziale Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Miejskiego w Cieszynie, Ratusz, Rynek 1, pokój nr 17, w godzinach pracy Urzędu.
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