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Załącznik  do uchwały nr XLV/457/05

Rady Miejskiej Cieszyna

z dnia 29 grudnia  2005 roku
T a r y f a

za  zbiorowe  zaopatrzenie  w  wodę 

obowiązująca  na  terenie  Gminy  Cieszyn

od  dnia  1 lutego  2006 roku  

do  31 stycznia  2007 roku
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6.1.  Zakres świadczonych usług dla odbiorców
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1. Informacje ogólne

Niniejsza taryfa stanowi zestawienie ceny i stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę    obowiązujących na terenie Gminy Cieszyn na okres 12 miesięcy od dnia 01.02.2006r. do dnia 31.01.2007r., oraz określa warunki jej stosowania.  

Taryfa została opracowania na podstawie:

· ustawy z dnia 07.06.2001r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (Dz. U. nr 72/01/747 z późn. zm.),

· rozporządzenia  Ministra Infrastruktury z dnia 12.03.2002r. w sprawie określania taryf, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę 
i zbiorowe odprowadzanie ścieków (Dz. U. nr 26/02/257).

Cena i stawki opłat dotyczą wszystkich odbiorców usług wodociągowych świadczonych przez „Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej” Spółkę z o.o. w Ustroniu.

2. Rodzaj prowadzonej działalności

„Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej” Spółka z o.o. z siedzibą w Ustroniu prowadzi działalność 
w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę na podstawie zezwolenia wydanego przez Burmistrza Miasta Cieszyna nr SRM/D/6415-2/20/02 z dnia 12.12.2002r.  

Zgodnie z zezwoleniem przedmiotem działania Spółki jest pobór, uzdatnianie i dostarczanie wody za pomocą własnych urządzeń wodociągowych.

3. Taryfowe grupy odbiorów usług

Sposób korzystania z urządzeń wodociągowych, brak możliwości zróżnicowania kosztów dostawy wody z poszczególnych ujęć, znaczny majątkowo i terytorialnie stan sieci wodociągowych wniesionych do Spółki w części jako mienie niepodzielne oraz jednakowe, zbliżone wymagania odbiorów w zakresie jakości wody sprawiają, iż nie dokonuje się podziału odbiorców usług na taryfowe grupy.

4. Rodzaje i wysokości cen i stawek opłat

Przy rozliczeniach za dostarczoną wodę dla odbiorców usług obowiązuje taryfa wieloczłonowa składająca się:

· z ceny wyrażonej w złotych za m3  dostarczonej wody,

· stawek opłaty abonamentowej, nie zależnych od ilości dostarczonej wody, płaconych za każdy miesiąc bez względu na rozmiary dokonanego odczytu zużytej wody lub też jego całkowitego braku. Stawki opłaty abonamentowej wyrażone są w złotych  według średnicy wodomierza głównego za miesiąc
Wysokość cen i stawek opłat za dostarczoną wodę

	Taryfowa grupa odbiorców
	Wyszczególnienie
	Cena/stawka

/netto/
	Jednostka miary

	1.
	2.
	3.
	4.

	Gospodarstwa domowe              i pozostali odbiorcy usług
	1/ cena za 1m3          dostarczonej wody

2/ stawki opłaty abonamentowej
	3,33

      8,10 - Ø15-20mm        

    17,60 - Ø25-32mm     

    48,00 - Ø40-50mm      

  199,70 - Ø80-200mm  
	zł/m3
zł/wodomierz

wg średnicy


Do ceny i stawek opłat określonych w kolumnie 3 tabeli dolicza się podatek od towarów 
i usług VAT, w wysokości określonej odrębnymi przepisami.

5. Warunki rozliczeń z uwzględnieniem wyposażenia nieruchomości w wodomierze 

Rozliczenia za zbiorowe zaopatrzenie w wodę prowadzone są zgodnie z przepisami ustawy 
i rozporządzenia wymienionych w pkt. 1 „Informacje ogólne”.

Z uwagi na pełne wyposażenie budynków zlokalizowanych na terenie działania „Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej” Spółki z o.o. w wodomierze główne, ilość wody dostarczonej do nieruchomości ustala się na podstawie ich wskazań.

W przypadku niesprawności wodomierza głównego, jeżeli umowa nie stanowi inaczej, ilość pobranej wody ustala się na podstawie średniego zużycia wody w okresie 6 miesięcy przed stwierdzeniem niesprawności wodomierza, a gdy nie jest to możliwe  na podstawie średniego zużycia wody w analogicznym okresie roku ubiegłego lub iloczynu średniomiesięcznego  zużycia wody w roku ubiegłym i liczby miesięcy niesprawności  wodomierza.

„Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej” Spółka z o.o. na wniosek odbiorcy usług dokonuje sprawdzenia prawidłowości działania wodomierza, jednak w przypadku braku potwierdzenia jego niesprawności, pokrywa on koszty sprawdzenia.

O ile umowa nie stanowi inaczej, opłaty za zbiorowe zaopatrzenie w wodę pobierane są za każdy miesiąc, w którym świadczone były usługi od jednostek prowadzących działalność gospodarczą 
i innych niż gospodarstwa domowe, a od gospodarstw domowych co dwa miesiące.

Opłata abonamentowa ustalana jest za każdy miesiąc, także w przypadku braku poboru wody. Odbiorca usług dokonuje zapłaty za dostarczoną wodę na warunkach i w terminach określonych 
w umowie.

6. Warunki stosowania cen i stawek opłat

6.1. Zakres świadczonych usług dla odbiorców

Zbiorowe zaopatrzenie w wodę dokonywane jest dla wszystkich odbiorców usług w oparciu o takie same zasady technologiczne i techniczne. Ilość poboru wody rozliczana jest taryfą obejmującą jednolitą cenę za każdy dostarczony m3.

Dotyczy to zarówno zbiorowego zaopatrzenia w wodę budynków jednorodzinnych 
i wielorodzinnych oraz budynków użyteczności publicznej, przeznaczonych na cele usługowo-handlowe i odbiorców przemysłowych. Woda poddawana jest tym samym procesom, a wszyscy odbiorcy usług „Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej” Spółki z o.o. mają zainstalowane wodomierze główne.

W zakresie dostawy wody przedsiębiorstwo ponosi wydzielone koszty stałe obsługi swoich klientów, co uzasadnia stosowanie opłaty abonamentowej zróżnicowanej jedynie średnicą wodomierzy. Koszty te ponosi każdy odbiorca podłączony do sieci wodociągowej niezależnie od tego czy w danym okresie będzie faktycznie pobierał wodę czy też nie, bowiem ponoszenie tych kosztów wymusza proces produkcji wody i gotowość do jej dostarczania.

6.2. Standardy jakościowe obsługi odbiorców usług

Określone w taryfie cena i stawki opłat stosuje się przy zachowaniu standardów jakościowych obsługi klientów, które wynikają z obowiązujących przepisów prawnych i które zostały określone w zezwoleniu na działalność w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę oraz w uchwalonym przez Radę Miejską Cieszyna Regulaminie zbiorowego dostarczania wody i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Cieszyn.

Jakość wody produkowanej przez Spółkę jest zgodna zarówno z normami krajowymi, jak 
i z normami europejskimi. Woda ujmowana jest z ujęć głębinowych i powierzchniowych. Podlega uzdatnianiu i dezynfekcji. 

