P R O T O K Ó Ł   Nr  XXIV/04

z obrad wspólnej sesji Rady Miejskiej Cieszyna z Radą Czeskiego Cieszyna, która odbyła się dnia 9 czerwca 2004 roku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady – p. Wojciecha Brachaczka oraz Starosty Czeskiego Cieszyna Jindrzicha Sznapki.

Porządek posiedzenia:

1. Rozpoczęcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Prezentacja strony internetowej Cieszyna.

4. Wprowadzenie dwustronnego ruchu pieszego na mostach granicznych „Przyjaźni” i „Wolności”.

5. Informacja na temat odbudowy kładki na rzece Olzie.

6. Informacja na temat propozycji zorganizowania 1.05.2005r. transgranicznego spektaklu „Światło i dźwięk”.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie sesji.

X

X

X

ad 1.

Wspólne posiedzenie Rady Cieszyna i Czeskiego Cieszyna otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Cieszyna Wojciech Brachaczek.

Przywitał gości przybyłych zza Olzy – Pana Starostę i Z-cę Starosty Czeskiego Cieszyna, radnych Rady Miejskiej Czeskiego Cieszyna, radnych Rady Miejskiej Cieszyna, Burmistrzów, przedstawicieli mediów.

Starosta Czeskiego Cieszyna Jindrzich Sznapka podziękował za zaproszenie na dzisiejsze spotkanie, które odbędzie się  w pamiętnym dniu, w dniu na który oba Miasta długo czekały. Powód tej podniosłej atmosfery zostanie oficjalnie przedstawiony w trakcie posiedzenia.

Przewodniczący Rady Miejskiej przywitał przybyłego na dzisiejsze obrady przedstawiciela Straży Granicznej, pułkownika Jana Żyrka.

ad 2.

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono uwag.

ad 3.

Burmistrz Miasta Bogdan Ficek  poinformował, że miasta Cieszyn i Czeski Cieszyn współpracują ze sobą m.in. w dziedzinie promocji. Jednym z elementów promocji są skoordynowane wspólne strony internetowe naszych miast. Zrealizowane zostały przy pomocy funduszy europejskich z zaangażowaniem Urzędu Miejskiego w Czeskim Cieszynie i Urzędu Miejskiego w Cieszynie. 

Poprosił o przedstawienie prezentacji tychże stron internetowych. Powiedział, że prezentacji dokona Pan Remigiusz Ciupek z Biura Promocji i Informacji, a skomentuje Pani Renata Karpińska -Kierownik Biura Promocji i Informacji w Urzędzie Miejskim w Cieszynie.

Renata Karpińska przypomniała, że kilka miesięcy temu nowa strona internetowa była prezentowana radnym Rady Miejskiej Cieszyna, jednakże od tamtej pory nastąpiły pewne   zmiany, gdyż stale trwają prace nad ulepszaniem strony internetowej. Poinformowała, że współpraca ze stroną czeską w tej dziedzinie dobrze się układa, ale ze względu na fakt, że projekt po stronie czeskiej trwa do końca czerwca, stąd nie jest jeszcze całkowicie wykonane to, co założono wykonać. Powiedziała, że zaprezentuje główną stronę internetową (jest jeszcze strona zerowa). Wybierając stronę www.cieszyn.pl można znaleźć informacje o Cieszynie, zaś wybierając stronę www.info.tesin.cz znajdziemy informacje o Czeskim Cieszynie.

Dokonano prezentacji. Materiał pisemny o zawartości nowej strony internetowej, stanowi załącznik do protokołu.

Jindrzich Sznapka podziękował za prezentację, która Jemu osobiście bardzo się podobała. Uważa, że Internet jest właśnie tą drogą, gdzie nasze miasta można dobrze zaprezentować.

Vit Slovaczek podziękował osobom które przygotowywały tą prezentację - zarówno ze strony polskiej i czeskiej. Uważa, że udało się Pani Renacie Karpińskiej i Pani Oldze Humplikovej opracować rzecz godną uznania.

ad 4.

Burmistrz Miasta Bogdan Ficek poinformował, że dzisiaj od godziny 6.00 rano wprowadzony został na moście „Przyjaźni” i na moście „Wolności” w Cieszynie, dwustronny ruch pieszy. Stwierdził, iż nie przypuszczał, że już na tą sesję będzie mógł radnym przekazać tak pomyślną informację. Przypomniał, że historia wnioskowania o dwustronny ruch graniczny sięga kadencji Rady Miejskiej w latach 1994-1998. Wtedy pojawiły się pierwsze wnioski, zapisy w protokole dotyczące  postulatu dwustronnego ruchu pieszego na mostach granicznych. W 1999 roku Rada Cieszyna i Rada Czeskiego Cieszyna podjęły jednobrzmiące stanowiska w tej sprawie. Następnie były działania ze strony Pana Starosty Jindrzicha Sznapki i Jego, bardzo aktywnie włączył się w te działania „Euroregion Śląsk Cieszyński”, zwłaszcza sekretarze Euroregionu - Pan Waclav  Lastuvka i Pan Bogdan Kasperek. Bardzo energicznie również zabiegały o przywrócenie dwustronnego ruchu pieszego na przejściach granicznych Macierz Ziemi Cieszyńskiej i Solidarność Polsko – Czesko – Słowacka. Bardzo cenny udział wnieśli tutaj dziennikarze zarówno po stronie czeskiej jak i po stronie polskiej, którzy przypominali o tym problemie, nagłaśniali go i nie pozwalali, żeby decydenci zapomnieli o tym postulacie. Tym wszystkim których wymienił i których nie wymienił, bardzo gorąco podziękował. Następnym ważnym momentem było spotkanie międzynarodowej grupy roboczej do spraw przekraczania granic, które odbyło się 20.04.br. w Jesenikach. Tam spotkał się Pan inż. Stajner ze strony czeskiej i pułkownik Kubacki ze strony polskiej, gdzie przy wydatnej pomocy Pana Waclava Lastuvki doszło do stwierdzenia, że podejmują ten kierunek działań z dużą energią i determinacją. Dnia 3.06.br. spotkał się wraz z Wicestarostą Czeskiego Cieszyna Panem Vitem Slowaczkiem oraz ze służbami Straży Granicznej z polskiej i czeskiej strony. Po rozmowie uzgodniono, że kwestie techniczne zostaną doprecyzowane dnia 7.06.br. Takie spotkanie odbyło się, decyzja została podjęta. Wraz z Wicestarostą Slowaczkiem wnosili o to, aby uruchomienie dwustronnego ruchu pieszego było na Święto Trzech Braci. Poinformowano nas, że z uwagi na krótki termin mogą z tym być problemy. Dzięki bardzo życzliwej współpracy pomiędzy pułkownikiem Husarem reprezentującym stronę czeską i pułkownikiem Świętosławskim reprezentującym Śląskiego Komendanta Straży Granicznej, doszło wczoraj do podjęcia decyzji, że od dnia dzisiejszego uruchomiony jest dwustronny ruch pieszy na mostach granicznych. Jest to spełnienie postulatów i marzeń wielu cieszyniaków po obu stronach Olzy, jest to uwieńczenie działań organizacji społecznych i władz Cieszyna i Czeskiego Cieszyna. 

Dodał, że pomimo, iż dwustronny ruch pieszy na mostach granicznych został już w dniu dzisiejszym wprowadzony, służby Straży Granicznej oczekują podjęcia przez Radę Cieszyna i Czeskiego Cieszyna oficjalnego dokumentu w tej sprawie.

Przewodniczący Rady Wojciech Brachaczek zapoznał radnych Cieszyna i Czeskiego Cieszyna z projektem uchwały w sprawie wniosku o uruchomienie dwukierunkowego ruchu pieszego na mostach granicznych w Cieszynie.

Poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Rada Miejska Cieszyna jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie wniosku o uruchomienie dwukierunkowego ruchu pieszego na mostach granicznych w Cieszynie.

Jindrzich Sznapka poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Rada Miejska Czeskiego Cieszyna jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie wniosku o uruchomienie dwukierunkowego ruchu pieszego na mostach granicznych w Cieszynie.

ad 5.

Z-ca Burmistrza Miasta Włodzimierz Cybulski dokonał wprowadzenia do tematu budowy kładki ( trzeciego mostu ) na rzece Olzie. Poinformował, że na bazie upoważnienia jakie Burmistrz Miasta posiada w wyniku wspólnych stanowisk Rady Cieszyna i Czeskiego Cieszyna, podjęto działania wynikające właśnie z tych stanowisk. Sprawa budowy w/w kładki została zgłoszona jako wniosek do planu zagospodarowania przestrzennego Województwa Śląskiego. Równocześnie z inicjatywy Fundacji Galerii  Foksal zostały rozpoczęte wstępne prace projektowe nad koncepcją kładki, z udziałem znanego architekta francuskiego Pana  Francois’a  Roche’a . Oszacowane przez Pana Roche’a  koszty przedsięwzięcia wyniosą ok. 1.000.000 €. Koszt projektu wstępnego ok. 20.000 €, koszt modelu ok. 6.000 €. Przy zamówieniu łącznym 25.000 €. Fundacja Galerii FOKSAL deklaruje dofinansowanie projektu wstępnego pod warunkiem zlecenia go Panu Roche.
Burmistrz Miasta polecił analizę możliwości złożenia wniosku w sprawie sfinansowania kosztów projektu wstępnego do funduszu Phare CBC za pośrednictwem Euroregionu „Śląsk Cieszyński”. Powiedział, że do decyzji Rady Cieszyna i Czeskiego Cieszyna będzie należało, czy koncepcja zostanie zaakceptowana, czy nie. Jeśli koncepcja ta nie zostałaby zaakceptowana, można by podjąć decyzję zorganizowania konkursu na wykonanie nowej koncepcji. Poinformował, że przeciętnie konkurs architektoniczny wg cen które oferuje np. Stowarzyszenie Architektów Polskich, to jest koszt 50.000 zł. Wniosek do Phare CBC trzeba przygotować do końca czerwca br., stąd należałoby ustalić stanowisko, czy ta propozycja jest akceptowalna, czy nie.

Przewodniczący Rady Wojciech Brachaczek stwierdził, iż trzecie przejście graniczne przez rzekę Olzę należałoby potraktować jako rodzaj pomnika, dzieła sztuki. Opowiedział się za tym, aby w dniu dzisiejszym podjąć decyzję, która w świetle tego co powiedział Burmistrz Cybulski nie przesądza sprawy jednoznacznie, ale pozwala podjąć dalsze kroki.

Radny Krzysztof Kasztura stwierdził, że należy zadać sobie pytanie, czy przejście to jest potrzebne. Jeśli tak, to w jaki sposób to zrealizować. Być może do komunikacji w mieście dwa mosty wystarczą, trzeci byłby mostem który ułatwiłby tą komunikację. Zaproponował, aby spojrzeć, co może powstać. Jeśli rzeczywiście powstałoby dzieło sztuki, nowa architektura, byłaby to atrakcja, która mogłaby przyciągnąć do Cieszyna turystów. Stwierdził, iż błędem byłoby odrzucenie koncepcji tego architekta na tym etapie. 

Przewodniczący Rady Wojciech Brachaczek zaproponował następujący zapis do protokołu:

Rada Miejska Czeskiego Cieszyna i Rada Miejska Cieszyna upoważniają Starostę Czeskiego Cieszyna  i Burmistrza Miasta Cieszyna do dalszych rozmów w sprawie inwestycji dotyczącej trzeciego mostu w Cieszynie.

Jindrzich Sznapka przekazał radnym Czeskiego Cieszyna treść stanowiska obu Rad.

Żadna ze stron nie zgłosiła uwag co do brzmienia stanowiska Rady Miejskiej Czeskiego Cieszyna i Rady Miejskiej Cieszyna.

ad 6.

Jindrzich Sznapka poinformował, że dwa tygodnie temu doszło do spotkania, w którym udział wzięli Burmistrz Miasta Cieszyna Bogdan Ficek, Wiceburmistrz Kuś, Burmistrz Miasta Trzyniec Igor Petrov oraz Prezes Firmy PETARDA PRODUCTION a.s. Pan Leszek Wronka. On reprezentował władze Czeskiego Cieszyna. Przybliżył postać Pana Leszka Wronki. Powiedział, że  Pan Wronka jest bardzo znaną i dobrze sytuowaną osobą w Republice Czeskiej. Wywodzi się z Trzyńca, chodził do gimnazjum w Czeskim Cieszynie, stąd ma sentyment do terenów naszego Śląska Cieszyńskiego. Z wykształcenia jest artystą – aktorem. Poinformował, że Pan Wronka wystąpił na piśmie z propozycją, aby dla uczczenia pierwszej rocznicy wejścia Polski i Republiki Czeskiej do Unii Europejskiej, dnia 1.05.2005r. zorganizować spektakl „Światło i dźwięk”. Spektakl miałby się odbyć na obu brzegach rzeki Olzy. Byłby to koncert muzyczno – dramatyczno – taneczny oparty na baśniach i legendach Śląska Cieszyńskiego. Udział w spektaklu miałoby wziąć około 50 artystów. Patroni medialni – po polskiej stronie TVP, „Gazeta Wyborcza”, po stronie czeskiej CTV, „Mlada fronta DNES”. Patronami mieliby być pierwsi prezydenci wolnych państw tj. Vaclav Havel i Lech Wałęsa oraz Solidarność Polsko – Czesko – Słowacka. 

Pan  Leszek Wronka oczekuje, że władze obu naszych miast wyrażą wstępnie zgodę na ten pomysł, głównie prosi nas o to, aby nie utrudniać działań dotyczących zezwoleń budowlanych, liczy na wsparcie moralne.

Przewodniczący Rady Wojciech Brachaczek powiedział, że skoro oczekuje się od nas tylko wsparcia, ma nadzieję, że obie Rady skłonne są zadeklarować, iż nie będą przeszkadzały w realizacji tego przedsięwzięcia, a co będzie dalej – czas pokaże.

ad 7.

Przewodniczący Rady Wojciech Brachaczek zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawach różnych. 

Gertruda Chowaniokowa stwierdziła, iż początkowo nie zamierzała zabierać głosu w temacie planowanego spektaklu „Światło i dźwięk”, ponieważ zostały Jej 3 miesiące do przejścia na emeryturę, jednakże nie wydaje się, aby ktoś bez powodu chciał przekazać tak duże pieniądze na taką imprezę w Cieszynie. Z pisma które otrzymał Pan Starosta wynika, że patronat nad tą imprezą miałaby objąć Solidarność Polsko – Czesko – Słowacka, tymczasem na spotkaniu które odbyło się kilka dni temu, żadna taka informacja nie została przekazana. Uważa, że impreza ta jeżeli już miałaby się odbyć, to nie w rocznicę przystąpienia Polski i Republiki Czeskiej do Unii Europejskiej lecz np. w trakcie Święta Trzech Braci.

Starosta Jindrzich Sznapka stwierdził, iż nie będzie tłumaczył Pana Leszka Wronki, czy poczynił stosowne uzgodnienia. Dodał, iż to nie Miasto ma być organizatorem tej imprezy. Pan Leszek Wronka sam zorganizuje imprezę za 2 mln $, a od Miasta oczekuje jedynie przyzwolenia i zapewnienia, że nie będzie się Mu robić trudności. Będzie to impreza komercyjna, z tej imprezy zostaną nagrane płyty kompaktowe i w ten sposób będzie dochód.

Przewodniczący Rady Wojciech Brachaczek przypomniał o zbliżającym się Święcie Trzech Braci. Wyraził nadzieję, że w takim samym składzie spotkamy się wszyscy w przyszły piątek na obchodach tego święta. Ponadto zwracając się do radnych Rady Miejskiej Cieszyna wspomniał, że do dnia dzisiejszego miały wpłynąć opinie Komisji Rady do zmian w dokumencie pn. „Strategia Rozwoju Miasta Cieszyna do roku 20015”. Ponieważ dotarły do Niego sygnały, że było zbyt mało czasu aby takie opinie wypracować, wraz z Burmistrzem Miasta rozważali, czy nie przesunąć terminu sesji z dnia 24 czerwca br. na dzień 1 lipca br.

Zwrócił się z pytaniem, czy radnym Rady Miejskiej Cieszyna ten termin odpowiada.

Nikt z radnych nie zgłosił sprzeciwu.

ad 8.

Przewodniczący Rady zamknął wspólną sesję Rady Miejskiej Cieszyna z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna.

Protokołowała :

Jolanta Fajkis
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