P R O T O K Ó Ł   Nr IV/02

z obrad czwartej sesji Rady Miejskiej w Cieszynie, która odbyła się dnia

 23 grudnia 2002 roku.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

4.1. uchwalenia budżetu miasta Cieszyna na rok 2003,

4.2. zmiany uchwały w własnej Nr XIV/136/99 z dnia 19 sierpnia 1999 roku w sprawie zatwierdzenia programu lokalnych inicjatyw inwestycyjnych,

4.3. ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2002 roku i ich planu finansowego,

4.4. zmiany budżetu Miasta na 2002 rok,

4.5. odwołania Skarbnika Miasta,

4.6. powołania Skarbnika Miasta,

4.7. wskazania banku wykonującego bankową obsługę budżetu Miasta w latach 

      2003 – 2005,

4.8. przystąpienia do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna  dla obszaru Śródmieścia,

4.9. zmiany uchwały własnej Nr XXIX/260/2000 z dnia 31 sierpnia 2000 roku dot. regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach prowadzonych przez miasto Cieszyn,

4.10.zmiany uchwały własnej Nr XXXII/297/2000 z dnia 30 listopada 2000 roku w 

 sprawie wynagradzania pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w   

 publicznych przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach,

4.11.ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu dla 

      Zakładu Budynków Miejskich w Cieszynie,

4.12.ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu dla 

      Zakładu Gospodarki Komunalnej w Cieszynie,

4.13.uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na I – sze półrocze 2003 roku,

4.14.skargi Pana Mirosława Chmiela.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej.

6. Sprawozdanie z realizacji działań w ramach „Programu gospodarczego mającego na celu zwiększenie atrakcyjności turystycznej miasta Cieszyna”, w roku 2002 oraz informacja o zamierzeniach na rok 2003.

7.  Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

8.  Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

9.  Oświadczenia i sprawy różne.

10.Zamknięcie sesji.

X

X

X

ad 1.

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady – p. Wojciech Brachaczek.

Przewodniczący przywitał radnych, zaproszonych gości, dyrektorów zakładów miejskich  oraz naczelników i kierowników wydziałów Urzędu Miejskiego.

Na podstawie listy obecności stwierdzono prawomocność obrad.

ad 2.

Wojciech Brachaczek  - zwrócił się z zapytaniem do zebranych, czy ktoś chciałby wnieść poprawki bądź uzupełnienia do przedłożonego porządku obrad.

Uwag nie zgłoszono.

ad 3.

Protokoły z obrad pierwszej, drugiej i trzeciej sesji Rady Miejskiej przyjęte zostały bez uwag.

ad 4.

ad 4.1.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Miasta o przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Cieszyna na rok 2003.

Burmistrz Miasta - poinformował, że znowelizowane przepisy ustawy o podatkach i opłatach lokalnych oraz ustawy o podatku rolnym wprowadziły szereg zmian, które nie były znane na etapie opracowywania przedłożonego radnym projektu budżetu Miasta. W związku z powyższym została radnym przedstawiona autopoprawka do projektu budżetu Miasta Cieszyna na rok 2003. Wysokość dochodów roku 2003 przewidziano pierwotnie na kwotę 58.799.460 zł. Po zmianach wyniosą one 57.618.760 zł. Na obniżenie planowanych wpływów z podatków o 1.110.700 zł wpłynie wyłączenie z opodatkowania podatkiem od nieruchomości a objęcie podatkiem rolnym gruntów sklasyfikowanych w ewidencji gruntów jako użytki rolne. W związku z opinią RIO o zasadach ujmowania w projekcie dotacji z budżetu państwa, do czasu uzyskania informacji Ministerstwa Finansów o wysokości subwencji rekompensującej utracone dochody w podatku od nieruchomości, rolnym i leśnym z tytułu ulg ustawowych, proponuje się osiągnąć zrównoważenie budżetu poprzez rezygnację z realizacji w 2003 roku inwestycji „Budowa stacji utylizacji osadów z oczyszczalni ścieków”- ograniczenie wydatków o 4.750.000 zł.

Ponadto proponuje się ograniczenie dotacji o 70.000 zł, zmniejszenie kwoty zaciąganych pożyczek o 3.600.000 zł, ograniczenie rezerwy ogólnej do 611.000 zł. Ogółem wydatki zmaleją z planowanej kwoty 65.890.414 zł do kwoty 61.109.714 zł.

Poinformował również, że zgodnie z wnioskiem Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej proponuje się zmianę w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, polegającą na zmniejszeniu wydatków na dofinansowanie działalności Izby Wytrzeźwień o 1.000 zł i zwiększeniu o tą kwotę wydatków przeznaczonych na zajęcia z dziećmi w Bibliotece Miejskiej.

Wniósł o uchwalenie przedłożonego projektu budżetu Miasta Cieszyna na rok 2003.

Wojciech Brachaczek – poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie koreferatów do projektu budżetu Miasta Cieszyna na rok 2003.

Jan Turoń – odczytał treść koreferatu Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów. Ponadto poinformował, że na posiedzeniu w dniu 17.12.02r., Komisja projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Cieszyna na rok 2003 zaopiniował pozytywnie.

Krzysztof Kasztura – odczytał treść koreferatu Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

Władysław Rakowski – odczytał treść koreferatu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Marian Dembiniok – odczytał treść opinii Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków, do projektu budżetu Miasta Cieszyna na rok 2003.

Krzysztof Koźlik – odczytał treść koreferatu Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej.

Kopie koreferatów w/w komisji stanowią załączniki do protokołu.

Jan Śliwka – odczytał Stanowisko Klubu Radnych SLD w sprawie projektu budżetu Miasta Cieszyna na rok 2003 – opinia negatywna.

Dokument stanowi załącznik do protokołu.

Krzysztof Kasztura – odczytał Stanowisko Klubu Radnych „Wspólnota Dla Cieszyna” do projektu budżetu Miasta Cieszyna na rok 2003 – opinia pozytywna.

Dokument stanowi załącznik do protokołu.

Zbigniew Cichomski – przedstawił Stanowisko Klubu Radnych „Koalicja Obywatelska”. Poinformował, że Klub Radnych „Koalicja Obywatelska” po dokładnej i wnikliwej analizie projektu budżetu Miasta na rok 2003 podjął decyzję, iż nie będzie głosował za uchwaleniem budżetu w tej postaci. Podał argumenty przemawiające za takim stanowiskiem:

· budżet opiera się głównie na subwencjach i dotacjach przy malejących dochodach własnych,

· stosowanie maksymalnych stawek podatkowych w mieście wpływa negatywnie na przedsiębiorczość i przynosi odwrotne od zamierzonych skutki,

· wzrost zarobków przewidywany w roku 2003 przy trudnej sytuacji miasta i jego mieszkańców jest nieuzasadniony.

Wyraził nadzieję, że Stanowisko  Klubu Radnych „Koalicja Obywatelska” w kwestii budżetu nie będzie odosobnione i znajdzie naśladowców wśród odpowiedzialnych radnych.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Cieszyna na rok 2003.

W wyniku głosowania jawnego, Rada 11 głosami za, przy 8 głosach przeciw, przyjęła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Cieszyna  na rok 2003.

ad 4.2.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Miasta o omówienie projektu uchwały w sprawie 

zmiany uchwały w własnej Nr XIV/136/99 z dnia 19 sierpnia 1999 roku w sprawie zatwierdzenia programu lokalnych inicjatyw inwestycyjnych.

Burmistrz Miasta – poinformował, że w ramach programu LII, na wniosek Inicjatorów i przy ich udziale finansowym mogą być budowane lub modernizowane drogi, mosty i place, które określone są w programie jako „gminne”. Uchwalone w listopadzie 2002r. „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna”, zawiera podział dróg na publiczne i niepubliczne. Wśród dróg niepublicznych znalazła się znaczna ilość dróg o własności Gminy Cieszyn. Równocześnie wiele dróg w rejonie istniejących lub rozbudowywanych osiedli mieszkaniowych, które przebiegają lub będą przebiegać przez działki Gminy Cieszyn, zostaną zaliczone do dróg niepublicznych. W związku z powyższym należy uściślić zapis w programie LII, aby nie było wątpliwości jakie drogi, mosty oraz place mogą być przedmiotem współpracy z Inicjatorami.

Jan Turoń – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów do w/w projektu uchwały.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska również pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Pozostałe Komisje w/w projektem uchwały nie zajmowały się.

Jan Śliwka – powiedział, że są to bardzo kosztowne inwestycje i nie należy „spychać” ich na ubogich mieszkańców.

Krzysztof Kasztura – stwierdził, iż program Lokalnych Inicjatyw Inwestycyjnych jest jedynie jedną z form budowy czy modernizacji dróg, nie jedyną.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

zmiany uchwały w własnej Nr XIV/136/99 z dnia 19 sierpnia 1999 roku w sprawie zatwierdzenia programu lokalnych inicjatyw inwestycyjnych.

W/w uchwałę Rada przyjęła 20 głosami za.

ad 4.3.

Wojciech Brachaczek – poprosił Skarbnika Miasta o omówienie projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2002 roku i ich planu finansowego.

Skarbnik Miasta – wymienił 21 rozpoczętych zadań, które kontynuowane będą w roku 2003. Należą do nich: 1) zakup autobusów, 2) modernizacja skrzyżowania ul. Bielskiej z ul. Kolejową, 3) budowa drogi łączącej ul. Frysztacką z ul. Graniczną, 4) likwidacja źródeł niskiej emisji na osiedlu Mały jaworowy w Cieszynie –II etap, 5)  regulowanie własności działek pod gminnymi drogami, 6) wykupy nieruchomości od zasobów miasta, 7) pozyskiwanie i budowa mieszkań socjalnych, 8) zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta, 9) zakup urządzeń i sprzętu do zwalczania i usuwania skutków powodzi, 10) modernizacja siedziby MOPS, 11) likwidacja zagrożeń powodziowych w związku z funkcjonowaniem jazu i zbiornika na potoku Puńcówka, 12) dokumentacja przebudowy kanalizacji w śródmieściu, 13) budowa kolektora sanitarnego do terenu MOP I i II, 14) kanalizacja sanitarna dla zlewni kanału A i B, 15) budowa stacji utylizacji osadów z oczyszczalni ścieków, 16) budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Hażlaskiej, 17) budowa kanalizacji w dzielnicy Marklowice - LII, 18) doprowadzenie uzbrojenia do granic terenu – LIM, 19)  likwidacja źródeł niskiej emisji na osiedlu Mały Jaworowy –II etap, 20) modernizacja stacji uzdatniania wody na kąpielisku miejskim, 21) Śląski Zamek Sztuki i Przedsiebiorczości.

Ponadto zgłosił autopoprawkę do w/w projektu uchwały. W załączniku nr 1 do projektu uchwały w pozycji 6 – wykup nieruchomości od zasobów miasta, kwotę 146.000 zł należy zastąpić kwotą 206.000 zł, gdyż nie doszło do spisania umowy notarialnej z Wojewódzkim Przedsiębiorstwem Inżynieryjnym. Tym samym konieczna jest korekta w załączniku nr 2, w dziale 700, rozdz. 70005, § 6050.

Jan Turoń – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów do powyższego projektu uchwały.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w przypadku tego projektu uchwały nie zajęła stanowiska.

Pozostałe Komisje powyższym projektem uchwały nie zajmowały się.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2002 roku i ich planu finansowego.

W/w uchwałę Rada przyjęła 20 głosami za.

ad 4.4.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Miasta o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2002 rok.

Burmistrz Miasta – poinformował, że Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyznał dotację dla Szkoły Podstawowej Nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi w wysokości 4.080 zł oraz dotację dla Szkoły Podstawowej Nr 3 w wysokości 4.850 zł. Dotacja przeznaczona będzie na zakup sprzętu rehabilitacyjnego wyrównującego skutki niepełnosprawności. Stanowi ona 60% ponoszonych kosztów przez te jednostki. O powyższe kwoty proponuje się zwiększyć dochody i wydatki w dziale 801 „Oświata i wychowanie” rozdz. 80101 „Szkoły podstawowe” z przeznaczeniem dla SP-2 i SP-3.

Jan Turoń – przedstawił pozytywna opinię Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów do powyższego projektu uchwały.

Władysław Rakowski – powiedział, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu również pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Pozostałe Komisje powyższym projektem uchwały nie zajmowały się.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2002 rok.

W/w uchwałę Rada przyjęła 20 głosami za.

ad 4.5.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Miasta o przedstawienie projektu uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Miasta.

Burmistrz Miasta – poinformował, iż w związku z zamiarem powołania mgr inż. Jana Matuszka na stanowisko Z-cy Burmistrza Miasta Cieszyna, wnosi o Jego odwołanie z dniem 31 grudnia 2002 roku ze stanowiska Skarbnika Miasta Cieszyna – głównego księgowego budżetu. 

Podziękował Skarbnikowi Miasta za Jego ogromny wkład pracy. Z wielką rzetelnością pełnił przez wiele lat bardzo trudne i odpowiedzialne stanowisko. Wyraził nadzieję na dobrą, dalszą współpracę.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Miasta.

W/w uchwałę Rada przyjęła 11 głosami za, przy 5 głosach przeciw i 4 głosach wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady złożył mgr inż. Janowi Matuszkowi gorące podziękowania za długoletnią, sumienną pracę na stanowisku Skarbnika Miasta Cieszyna.

ad 4.6.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Miasta o przedstawienie projektu uchwały w sprawie powołania Skarbnika Miasta.

Burmistrz Miasta – wniósł o podjęcie przez Radę uchwały w sprawie powołania mgr Krystyny Kisiel na stanowisko Skarbnika Miasta Cieszyna – głównego księgowego budżetu, z dniem 1 stycznia 2003 roku.

Przedstawił przebieg pracy zawodowej mgr Krystyny Kisiel.

Dokument stanowi załącznik do protokołu.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się do mgr Krystyny Kisiel, czy wyraża zgodę na kandydowanie na stanowisko Skarbnika Miasta Cieszyna.

Krystyna Kisiel  - wyraziła zgodę na kandydowanie.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Miasta.

W/w uchwałę Rada przyjęła 11 głosami za, przy 9 głosach wstrzymujących się.

ad 4.7.

Wojciech Brachaczek – poprosił Skarbnika Miasta o przedstawienie projektu uchwały w sprawie wskazania banku wykonującego bankową obsługę budżetu Miasta w latach 

2003 – 2005.

Skarbnik Miasta – powiedział, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, Rada dokonuje wyboru banku prowadzącego bankową obsługę budżetu Miasta. Stosując ustawę o zamówieniach publicznych przy wyborze banku oparto się o art.28 ust.1 i 2 w związku z art.15 ust. 1 tj. zamówienie publiczne udzielane w trybie przetargu nieograniczonego, którego wartość nie przekracza kwoty 30.000 EURO. Wyboru oferty dokonano zgodnie z kryteriami i wagami określonymi w specyfikacji istotnych warunków zamówienia. Najkorzystniejszą ofertę o największej  ilości punktów tj. 98 na 100 możliwych okazała się oferta Nr 2 ING Banku Śląskiego Oddział w Cieszynie.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że do wiadomości Rady wpłynęło pismo od Prezesa Zarządu Górnośląskiego Banku Gospodarczego Spółka Akcyjna w Katowicach, w sprawie odrzucenia oferty GBG.

Skarbnik Miasta – wyjaśnił, że w ofercie mającej określić cele usługi, bank zaniżył koszty udzielania kredytów - oprocentowanie na poziomie 0% , co jest niezgodne z przepisami ustawy prawo bankowe, nieuczciwą konkurencją. Pismo z wyjaśnieniami przekazano do Górnośląskiego Banku Gospodarczego.

Jan Śliwka – zapytał, czy bank może się odwołać od tego rozstrzygnięcia.

Skarbnik Miasta – odpowiedział, że w tej procedurze nie ma odwołań. Na 6 banków które złożyły swoje oferty, tylko 1 została odrzucona.

Jerzy Szweda – Radca prawny – zaproponował zmianę brzmienia § 3 powyższego projektu uchwały, poprzez wykreślenie zbędnego określenia ...”podjęcia z mocą obowiązującą”. Przejrzystą formą będzie zapis: „Uchwała chodzi w życie z dniem 1 stycznia 2003 roku”.

Burmistrz Miasta – przychylił się do poprawki Radcy prawnego.

Jan Turoń – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów do powyższego projektu uchwały.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wskazania banku wykonującego bankową obsługę budżetu Miasta w latach 2003 – 2005, wraz z poprawką.

W/w uchwałę Rada przyjęła 20 głosami za.

ad 4.8.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Miasta o omówienie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna  dla obszaru Śródmieścia.

Burmistrz Miasta – poinformował, że na sesji Rady Miejskiej we wrześniu 2002r., Zarząd Miasta przedstawił wyniki oceny zmian w zagospodarowaniu przestrzennym oraz analizę wniosków o zmianę planu. Przeprowadzona ocena wykazała, że biorąc pod uwagę ustalenia obowiązujących planów zagospodarowania przestrzennego, istniejące uwarunkowania, politykę przestrzenną zawartą w Studium oraz projekt nowej ustawy o planowaniu  i zagospodarowaniu przestrzennym, wg którego obowiązujące plany stracą ważność z końcem 2003 roku, należy przystąpić do opracowania zmiany planu obejmującej  obszar Śródmieścia oraz tereny do niego przyległe, zaliczone w polityce przestrzennej jako Śródmieście.

Dodał, że brak planu dla Śródmieścia spowodowałby zawieszenie postępowań administracyjnych dla inwestycji lokalizowanych na tym obszarze do czasu uchwalenia nowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Marian Dembiniok – powiedział, że Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków zgodziła się z wyjaśnieniami udzielonymi na posiedzeniu Komisji przez Naczelnika Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta.

Jan Turoń – poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów przyjęła wyjaśnienia jako uzasadnione.

Krzysztof Kasztura – zwrócił się z pytaniem, jak długo powyższy plan będzie opracowywany.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że około 2 lat.

Jan Śliwka – zapytał, czy oznacza to, że opracowywanie innych planów będzie zawieszone ?.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie. Obecnie jest zlecone opracowanie planu dla obszaru E i sukcesywnie będą opracowywane następne plany.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna  dla obszaru Śródmieścia.

W/w uchwałę Rada przyjęła 18 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 4.9.

Wojciech Brachaczek  - poprosił Burmistrza Miasta o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XXIX/260/2000 z dnia 31 sierpnia 2000 roku dot. regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach prowadzonych przez miasto Cieszyn.

Burmistrz Miasta – poinformował, że podstawą do określenia wynagrodzeń w roku budżetowym są m.in. kwoty bazowe określane corocznie w  ustawie budżetowej. Sposób określania kwoty bazowej dla potrzeb regulaminu był do tej pory jednoznaczny, ponieważ w uchwale budżetowej na rok 2002 kwota bazowa dla w/w  osób była jednakowa i wynosiła 1.603,56 zł. W ustawie budżetowej na rok 2003 ustalono 2 różne kwoty bazowe.  Inną dla osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe ( 1.603,56 zł) i inną dla pozostałych pracowników wymienionych w art.5 pkt.1 lit. a ( 1.667,70 zł). W związku z tym proponuje się zmianę § 2 regulaminu, poprzez sprecyzowanie definicji kwoty bazowej tak, aby nie było wątpliwości o którą wartość chodzi. Sama kwota bazowa nie ulegnie zmianie i w roku 2003 będzie wynosić 1.603,56 zł.

Władysław Rakowski – przedstawił pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu do powyższego projektu uchwały.

Jan Turoń – powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów nie wnosi zastrzeżeń do w/w projektu uchwały.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XXIX/260/2000 z dnia 31 sierpnia 2000 roku dot. regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach prowadzonych przez miasto Cieszyn.

 W/ w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

ad 4.10.

Wojciech Brachaczek – poprosił Z-cę Burmistrza Miasta o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XXXII/297/2000 z dnia 30 listopada 2000 roku w 

sprawie wynagradzania pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w   publicznych przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach.

Z-ca Burmistrza – zaproponował łączne omówienie w/w projektu uchwały z dwoma kolejnymi projektami uchwał w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu dla Zakładu Budynków Miejskich w Cieszynie oraz w sprawie 

ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Cieszynie.

Odnosząc się do pierwszego z projektów uchwał przypomniał, że w roku 2000 Rada ustaliła najniższe wynagrodzenie w I kategorii zaszeregowania w wysokości 450 zł oraz wartość jednego punktu na 3 zł. Biorąc pod uwagę, że najniższe miesięczne wynagrodzenie pracowników jest systematycznie podwyższane i od 1.01.03r. będzie wynosić 800 zł, jak również planowany średnio o 4% wzrost wynagrodzenia pracowników nie będących nauczycielami, proponuje się dotychczasową kwotę 450 zł zmienić na kwotę 550 zł. W przypadku dwóch kolejnych projektów uchwał konieczność aktualizacji wartości płacy minimalnej i wartości jednego punktu wynika z zmiany planów finansowych obejmujących m.in. potrzeby wydatków budżetowych. Powyższa aktualizacja pozwoli na doprowadzenie do zgodności wynagrodzeń pracowników z Rozporządzeniem Rady Ministrów  z dnia 26 lipca 2000r., bez konieczności dokonywania zmiany wynagrodzeń w drodze wypowiedzeń zmieniających warunki płacy.

Jan Turoń – poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów  wszystkie trzy projekty uchwał zaopiniowała pozytywnie.

Władysław Rakowski – powiedział, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XXXII/297/2000 z dnia 30 listopada 2000 roku w 

sprawie wynagradzania pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w   publicznych przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach, zaopiniowała pozytywnie.

Halina Kożusznik – nawiązując do pierwszego z projektów uchwał zapytała, czy uchwała ta będzie raz jeszcze nowelizowana, gdyż w projekcie planu pracy Rady na I półrocze 2003r. punkt ten znów figuruje. Zauważyła, że w dwóch pozostałych projektach uchwał nie została przytoczona kwota bazowa i wartość jednego punktu.

Skarbnik Miasta – powiedział, że będą czynione starania, aby we wszystkich jednostkach obowiązywały jednolite tabele płacowe. Zakłada się, że ustalenie jednakowych kwot bazowych nastąpi w przyszłym roku. Jest to zabieg porządkowy, który nie ma przełożenia na wynagrodzenie pracowników. To kierownik jednostki ustala jakie przyjmuje kryteria. Albo wyższe minimalne wynagrodzenie i niższa wartość jednego punktu, albo niższe wynagrodzenie minimalne i wyższa wartość jednego punktu.

Jerzy Szweda-Radca – zaproponował ujednolicenie zapisu w podstawie prawnej wszystkich trzech projektów uchwał, stąd w przypadku projektu uchwały dot. ZGK  należałoby dopisać ...” w związku z § 2  pkt.2...”. Ponadto wniósł, aby w projektach uchwał dotyczących wynagrodzenia w ZBM i ZGK,  § 4  przyjął następujące brzmienie: „Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia  2003 roku”. W przypadku pierwszego projektu uchwały

(wynagrodzenie pracowników nie będących  nauczycielami) § mówiący o wejściu uchwały w życie powinien również przyjąć brzmienie jw. Jeśli uchwała Nr XXXII/297/2000 nie była publikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego, to uchwała ją zmieniająca również nie powinna być tam publikowana.

Marian Dembiniok – złożył wniosek formalny o dopracowywanie stanowisk radców przed sesją, nie zaś bezpośrednio na sesji.

Halina Kożusznik – opowiedziała się za tym, aby termin wejścia w życie uchwały był jasny i zrozumiały. Poprosiła o precyzyjne sformułowanie  zapisu § 3.

Skarbnik Miasta – poinformował, że intencją wnioskodawców było, aby uchwała była rozumiana i interpretowana, iż wchodzi w życie z dniem 1.01.2003 roku.

Przedstawił opinię Radcy Prawnego Urzędu mgr Dobrochny Makulec ( po odbytej przed chwilą rozmowie telefonicznej) – „Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2003 roku”.

Jan Turoń – zaapelował, aby zdanie wypowiedziane przez radnego Mariana Dembinioka  nie pozostało bez echa.

Jan Śliwka – poprosił, aby staranniej przygotowywać projekty uchwał na sesje.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XXXII/297/2000 z dnia 30 listopada 2000 roku w sprawie wynagradzania pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w  publicznych przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach, wraz z autopoprawką.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

ad 4.11.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos odnośnie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu dla Zakładu Budynków Miejskich w Cieszynie.

Z-ca Burmistrza – poprosił o uwzględnienie poprawki zgłoszonej do powyższego projektu uchwały przez Radcę Prawnego – zapis § 4.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu dla Zakładu Budynków Miejskich w Cieszynie, wraz z autopoprawką.

W/w uchwałę Rada przyjęła 17 głosami za, przy 1 głosie przeciw.

ad 4.12.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos odnośnie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Cieszynie.

Z-ca Burmistrza – poprosił o uwzględnienie poprawek zgłoszonych do powyższego projektu uchwały przez Radcę Prawnego – uzupełnienie zapisu w podstawie prawnej o „§ 2 pkt 2” oraz zmiana brzmienia § 4.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Cieszynie, wraz z autopoprawką.

W/w uchwałę Rada przyjęła 17 głosami za, przy 1 głosie przeciw.

ad 4.13.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na I półrocze 2003 roku. Odpowiadając na zapytanie radnej Haliny Kożusznik stwierdził, iż pierwszy punkt planu pracy na miesiąc styczeń 2003r. oczywiście powinien być wykreślony. Ponadto poinformował, że radni otrzymali na piśmie Jego propozycje uzupełnień do planu pracy Rady Miejskiej na I półrocze 2003 roku. Zapytał, czy ktoś chciałby wnieść poprawki bądź uzupełnienia do przedłożonych materiałów.

Marian Dembiniok – zapytał, czy można  byłoby w terminie późniejszym wnieść uzupełnienie do planu pracy Rady.

Wojciech Brachaczek – wyraził zgodę. Ponadto wniósł o przeniesienie tematu „uchwalenie  nowelizacji Statutu Miasta” z lutego na miesiąc kwiecień 2003 roku.

Władysław Rakowski – przedstawił wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu:

Komisja wnosi o umieszczenie w planie pracy Rady w miesiącu marcu 2003r. dodatkowego punktu „ Projekt uchwały w sprawie przyznania Medalu Miasta Cieszyna za wybitne osiągnięcia w dziedzinie sportu i rekreacji”.

Adam Paluch – zapytał, czy pozostają bez zmian terminy posiedzeń Rady, tj. każdy ostatni czwartek miesiąca.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że Burmistrz Miasta zwrócił się z pismem o zwołanie sesji Rady Miejskiej na dzień 23 stycznia 2003 roku. Propozycja terminu związana jest z ewentualnym wejściem w życie projektów uchwał, które zamierza skierować do Rady w miesiącu styczniu 2003 roku.

Do terminu sesji styczniowej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o uzupełnienie planu pracy o projekt uchwały w sprawie przyznania Medalu Miasta Cieszyna za wybitne osiągnięcia w dziedzinie sportu i rekreacji”.

W/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na I półrocze 2003 wraz z uzupełnieniami i poprawkami.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie 18 głosami za.

ad 4.14.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie skargi Pana Mirosława Chmiela na działalność Burmistrza Miasta w przedmiocie wydawania środków z budżetu miasta w celu przeciągania w nieskończoność procedur postępowań administracyjnych i uchylania się od wypłacenia odszkodowania za szkody spowodowane przez wydawanie błędnych decyzji o pozwoleniu na budowę.

Poinformował, że radni otrzymali na piśmie kopię skargi Pana Mirosława Chmiela, jak również obszerne wyjaśnienia Burmistrza Miasta do tejże skargi.

Jan Turoń – powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów na swoim posiedzeniu analizując projekt uchwały opowiedziała się za przychyleniem się do opinii Komisji Rewizyjnej. Okazało się jednak, że ta konkretna sprawa nie była przez tę komisję analizowana.

Antoni Kabiesz – zgłosił wniosek o przekazanie powyższej skargi do Komisji Rewizyjnej.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek radnego Antoniego Kabiesza.

Rada 17 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się opowiedziała się za skierowaniem skargi Pana Mirosława Chmiela do Komisji Rewizyjnej Rady.

ad 5.

Burmistrz Miasta – poinformował, że radni otrzymali na piśmie Sprawozdanie z Jego działalności w okresie od dnia 2 grudnia br. do dnia 11 grudnia 2002 roku. Poprosił o ewentualne zapytania do powyższego sprawozdania.

Zapytań nie zgłoszono.

Burmistrz Miasta powiadomił zebranych o spotkaniu jakie odbył w ubiegłym tygodniu z Ambasadorem Izraela w Polsce. Ambasador Szewach Wiess złożył podziękowania za nadanie tytułu Honorowego Obywatela Miasta Cieszyna Panu Józefowi Kornblumowi. Wyraził wiele komplementów pod adresem Rady Miejskiej Cieszyna.

ad 6.

Burmistrz Miasta – powiedział, że zanim przejdzie do omawiania Programu gospodarczego mającego na celu zwiększenie atrakcyjności turystycznej miasta Cieszyna, poprosił o dopuszczenie do głosu radnego Sejmiku Województwa Śląskiego dr Jana Olbrychta, gdyż problemy sygnalizowane w materiale wiążą się m. in. z finansowaniem zadań z budżetu marszałkowskiego, a Pan Jan Olbrycht ma aktualne informacje na ten temat.

dr Jan Olbrycht – dziękując za zaproszenie na obrady Rady Miejskiej powiedział, iż liczy na stałą informację na temat posiedzeń w których chętnie będzie brał udział. Ponieważ ani we władzach Zarządu ani Sejmiku nie ma nikogo z subregionu południowego, stąd za konieczne uznał informowanie na bieżąco o wszystkich decyzjach jakie będą zapadać w Sejmiku Województwa Śląskiego dotyczących nie tylko Miasta ale również Powiatu. Będzie np. dyskusja na temat obiektów sportowych na następne lata, dyskusja na temat budowy drogi Cieszyn – Bielsko, autostrady biegnącej w kierunku Ostrawy. Pierwsze dwa, trzy miesiące w roku rusza programowanie funduszy strukturalnych po wejściu do Unii Europejskiej - programowanie na lata 2004-2006, pieniądze spływać będą w latach 2005-2008. Programy dotyczą bardzo różnych spraw. Miasto Cieszyn jest połączone z systemem Partner i śledzi sprawy na bieżąco lecz zwrócił uwagę na fakt, iż istotne jest nie tylko to co dostanie Miasto, ale co spłynie na teren Miasta. Do jesieni przyszłego roku są możliwe zgłoszenia z małych i średnich przedsiębiorstw na różnego typu wydatki do Górnośląskiej Agencji Rozwoju Regionalnego. Zwrócił się do Burmistrza Miasta o przepływ informacji przez Władze Miasta do małych i średnich przedsiębiorców, którzy narzekają na brak informacji. Są tam zarówno pieniądze na promocje np. na udział w targach, ale są tam również pieniądze inwestycyjne, do których małe i średnie przedsiębiorstwa muszą dołożyć 50% ale jeśli planują jakąś inwestycję, to może im bardzo pomóc. W pieniądzach programowanych na województwo na lata 2004-2008 będą pieniądze na działania o charakterze infrastrukturalnym, ale będą też pieniądze na ewentualne wspomaganie i dbanie o dziedzictwo kulturowe, na infrastrukturę drogową, infrastrukturę turystyczną. Dodał, że jako członek Rady Polityki Regionalnej Kraju będzie na bieżąco śledził wszystkie te prace i chętnie zaoferuje wszelką informację. Stwierdził, że najważniejsza kwestia rozpocznie się na końcu roku 2003. Będzie to programowanie na lata 2007-2013. W ciągu najbliższych lat wygra ten, kto potrafi programować na wiele lat. Ci którzy będą programować styczeń do stycznia, grudzień do grudnia tak naprawdę przegrają. Wszystkie pieniądze włożone na projekty europejskie wstępnie, czyli wykup gruntu, zmiana planu przestrzennego - to są pieniądze, które nie są liczone jako wkład Polski. Programowanie jest ciągłe, ostatni projekt w tym okresie programowania będzie mógł być w roku 2006. Dodał, że w związku z restrukturyzacją górnictwa opracowywany jest w tej chwili tzw. Program dla Śląska. Nie jest wykluczone, że Plan Przestrzenny Zagospodarowania Województwa będzie musiał powstać w ciągu roku, bądź półtora. Najbliższe lata pokażą, które miasta okażą się dynamiczne, elastyczne, które będą w stanie zawalczyć o dużą ilość pieniędzy, a które będą bierne, pasywne i będą się marginalizować. 

Korzystając z okazji złożył serdeczne podziękowania Skarbnikowi Miasta, wkrótce Z-cy Burmistrza Miasta, z którym miał ogromną przyjemność i zaszczyt pracować kilka lat i dużo nauczył się jeśli chodzi o finanse. Życząc powodzenia w pełnieniu nowej funkcji w Mieście powiedział, że Pan Matuszek był jednym z najlepszych Skarbników w Polsce.

Raz jeszcze dziękując za zaproszenie, złożył wszystkim zebranym świąteczne życzenia.

Wojciech Brachaczek – w imieniu wszystkich obecnych złożył Panu Radnemu Olbrychtowi życzenia świąteczne, dziękując jednocześnie za przekazanie cennych informacji.

Burmistrz Miasta – omówił pisemne sprawozdanie z realizacji działań w ramach programu gospodarczego zwiększającego atrakcyjność turystyczną Cieszyna w roku 2002 oraz informację o zamierzeniach na rok 2003.

Dokument stanowi załącznik do protokołu.

Jan Śliwka – w imieniu Klubu Radnych SLD odczytał uwagi do powyższego sprawozdania.

Dokument stanowi załącznik do protokołu.

Bogusław Szmidt – odnosząc się do zadań zaplanowanych na rok 2003 zwrócił uwagę na zapis punktu 9 – „Rewitalizacja Bobrówki na odcinku od ul. Bobreckiej do ul. Brodzińskiego”. Stwierdził, że zgodnie z biegiem rzeki Bobrówki zapis powinien być odwrotny – od ul. Brodzińskiego do ul. Bobreckiej.

Zbigniew Cichomski – zapytał, czy w ramach prac dyplomowych studenci UŚ mogliby w plenerze, na terenie miasta robić wystawy rzeźby, malarstwa itp. Zaproponował umożliwienie im sprzedaży tych prac, nie pobierając opłaty za zajmowane miejsca.

Antoni Kabiesz – przypomniał, że w Cieszynie Boguszowicach jest tor motokrosowy, jest rezerwat, są skałki - cieszynit, ale jest tam również tzw. Dziura Ondraszka. Jeśli chcemy promować to miasto jako turystyczne, historyczne, to nie należy zapominać również o takich atrakcjach, którymi można się pochwalić.

Zbigniew Cichomski – zaproponował uwzględnienie w późniejszych planach, udostępnienie do zwiedzania podziemi jakie znajdują się na terenie naszego miasta.

Burmistrz Miasta – podziękował wszystkim radnym którzy zgłaszali te propozycje, które są jak najbardziej słuszne. Na marginesie wspomniał, że cieszynit – cenny cieszyński minerał występujący na terenie Boguszowic, został już zobrazowany w materiałach z roku ubiegłego.

ad 7.

Marta Kawulok – poinformowała, że wpłynęły dwie interpelacje radnej Haliny Kożusznik:

- w sprawie terminu malowania klatek chodowych w budynkach należących do Zakładu ,

Budynków Miejskich na osiedlu ZOR w Cieszynie,

- w sprawie udzielenia informacji na temat ewentualnych planów budowy dużego obiektu handlowego przy ul. Z. Kossak – Szatkowskiej.

Z uwagi na brak zgłaszania dalszych interpelacji, poprosiła o zgłaszanie ewentualnych wniosków i zapytań radnych.

Władysław Rakowski – odczytał treść wniosku Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, będącego poparciem wniosku Dyrektora Gimnazjum nr 3 w Cieszynie w sprawie opracowania dokumentacji technicznej na remont elewacji budynku G-3 wraz z wymianą stolarki okiennej.

Józef Kasztura – odczytał treść wniosku Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów oraz Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w sprawie wystąpienia do Rady Powiatu Cieszyńskiego o zabezpieczenie środków finansowych na remonty dróg powiatowych znajdujących się na terenie Cieszyna.

Antoni Kabiesz – odniósł się do kwestii koniecznego wyasygnowania środków na zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom – brak oświetlenia na ul. Majowej, brak chodnika przy ul. Frysztackiej na odcinku od wiaduktu do przejazdu kolejowego (wycięcie lip rosnących przy drodze i zrobienie chodnika chociaż po jednej stronie ulicy). Zaapelował do obecnych na sali radnych Powiatu Cieszyńskiego o zainteresowanie się tym tematem.

Wojciech Brachaczek – przypomniał, że zgodnie z decyzją Rady z poprzedniej sesji, pismo Rady Dzielnicy Boguszowice w sprawie zarezerwowania w budżecie na 2003 rok środków na modernizację ulicy Frysztackiej, zostało skierowane do Zarządu Powiatu Cieszyńskiego oraz do radnych powiatowych z Cieszyna. W dniu dzisiejszym wpłynęła w tej sprawie odpowiedź Starosty Witolda Dzierżawskiego. Odczytał jego treść ( BRM-0057/1/02).

Jan Turoń – zwrócił  uwagę na fakt, że we wniosku przedstawionym  przez Wiceprzewodniczącego Rady, przy wymienianiu ulic koniecznych do remontu należałoby wspomnieć również o ulicy Hażlaskiej, która ostatnio stała się dojazdem do ulicy wielopasmowej dla zachodniej części Cieszyna. Przypomniał ponadto, że ulica Frysztacka biegnie również przez Marklowice gdzie zagrożenie jest nie mniejsze, a dodatkowo na ten odcinek nawet nie ma planów, stąd nawet gdyby znalazły się pieniądze ani Gmina ani Powiat nie mogłyby tego odcinka zgłosić, gdyż jest on zupełnie dziewiczy.

Krzysztof Kasztura – stwierdził, że niezależnie jakie ugrupowanie radni reprezentują, wszyscy chcą współpracować z Powiatem. Liczy na to, że mając w Powiecie 6 radnych z Cieszyna, ta współpraca osiągnie wymierne sukcesy.

Józef Kasztura – poddał pod głosowanie odczytany wcześniej wniosek Komisji Rozwoju oraz Komisji Gospodarki Komunalnej, uzupełniony o wymienienie w nim ulicy Hażlaskiej.

W/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że w najbliższym czasie zostanie skierowane pismo do Rady Powiatu oraz do wiadomości radnych powiatowych z Cieszyna.

Halina Kożusznik – podziękowała Burmistrzowi Miasta za odpowiedź na Jej zapytanie odnośnie niebezpiecznych psów z której wynika, że Wydział Ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim prowadzi rejestr psów uważanych za niebezpieczne. Takich psów zarejestrowanych w mieście jest 21. Uspakaja fakt, że ktoś nad tym czuwa.

ad 9.

Marian Dembiniok – złożył usprawiedliwienie wynikające z braku doświadczenia kolegi klubowego, który w stosownym punkcie porządku obrad miał odczytać treść oświadczenia Klubu Radnych „Koalicja Obywatelska”, czego nie zrobił. Powrócił do tematu głosowania przez klub projektów uchwał w sprawie odwołania oraz powołania Skarbnika Miasta.

Stwierdził, iż  Klub Radnych „Koalicja Obywatelska” nigdy nie kwestionował dużej fachowości Pana Jana Matuszka. To głosowanie wynikało właśnie z przekonania, że jest bardzo dobrym Skarbnikiem i budżet którego był „twórcą” powinien do końca doprowadzić, stąd głosy były na „nie”. Konsekwencją tego było również wstrzymanie się od głosu przy głosowaniu na Panią Krystynę Kisiel. Poprosił, aby tak to zostało odebrane. Obu Państwu złożył gratulacje, wyrażając nadzieję na współpracę.

Wojciech Brachaczek – przedstawił dwa pisma Pana Mirosława Chmiela dotyczące ulgi lub zwolnienia z opłaty podatku od nieruchomości oraz w sprawie usunięcia „informacji nieprawdziwych” przedstawionych w Planie Ogólnym Zagospodarowania Przestrzennego.

Ponadto poinformował, że Naczelny Sąd Administracyjny wyrokiem z dnia 15 listopada 2002r. oddalił skargę Pana Mirosława Chmiela w przedmiocie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Adam Paluch – poinformował, że Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z treścią obu pism Pana Mirosława Chmiela oraz wyjaśnieniami Burmistrza Miasta uznała, że wyjaśnienia Burmistrza Miasta są wiarygodne i wystarczające. W związku z czym nie może się pozytywnie odnieść do w/w wniosków Pana Chmiela.

Wojciech Brachaczek – stwierdził, iż ponieważ oba pisma nie były złożone w formie skarg, stąd nie ma potrzeby podejmowania w tych sprawach uchwał, a jedynie przyjąć stanowisko Komisji Rewizyjnej. Stosowna odpowiedź wraz z wyjaśnieniami wystosowana zostanie do Pana Mirosława Chmiela.

Przedstawił pismo Pani Gładczak prowadzącej działalność gospodarczą, adresowane do radnych, stąd wszyscy radni otrzymali jego treść. Powiedział, że jeżeli ktoś z radnych chciałaby podjąć na ten temat dyskusję powrócimy do tematu. 

Poinformował, że od nowego roku zmienia się formuła „Wiadomości Ratuszowych”. Pan Burmistrz zwrócił się z dwoma propozycjami – zamieszczania w „WR” notek biograficznych po nazwą „Poznaj swojego radnego” oraz  przygotowywania po każdej sesji Rady artykułu zawierającego omówienie jej przebiegu, a w razie potrzeby wyjaśnienie lub inny komentarz.

Ponadto powiedział, że do Burmistrza Miasta i Rady Miejskiej został złożony wniosek o rozważenie reaktywowania szkoły pielęgniarskiej. Stwierdził, iż tego typu szkoły są na poziomie licencjatu i na pewno Miasto nie jest instytucją właściwą do uruchamiania takiej szkoły. Możemy oczywiście pomóc lecz nie będziemy jej organizować.

Wpłynęło również pismo Pana Zbigniewa Tomanka dotyczące skweru św. Melchiora Grodzieckiego (skwer pod Zamkiem, gdzie niegdyś stał pomnik ślązaczki).

Poinformował, że wstępnie ustalone zostało spotkanie ze Starostą i Wicestarostami Czeskiego Cieszyna na dzień 30 stycznia 2003r. Będziemy dyskutować na temat terminu i miejsca pierwszej wspólnej sesji obu Rad. 

Odnosząc się do kwestii reklamowania radnych od służby wojskowej powiedział, że radni zatrudnieni na podstawie umów o pracę powinni poprosić swoich pracodawców o wystąpienie z wnioskiem reklamacyjnym od służby wojskowej.

Krzysztof Kasztura – nawiązując do przyjętego na ostatniej sesji Stanowiska Rady Miejskiej w sprawie kontraktów lekarzy z Śląską Regionalną Kasą Chorych zapytał, czy ktoś mógłby powiedzieć jak na dzień dzisiejszy ta sprawa wygląda.

Krzysztof Koźlik – powiedział, że toczą się rozmowy pomiędzy Związkiem Pracodawców Niepublicznych Zespołów Opieki Zdrowotnej i Śląską Regionalna Kasa Chorych, aby w Ministerstwie Zdrowia w Warszawie wynegocjować przy bezpośrednim poparciu Ministra Łapińskiego możliwość wprowadzenia tych ustaleń. Na bieżąco ukazują się informacje w internecie na stronie internetowej Ś.R.K.Ch. oraz Z.P.N.Z.O.Z. Rozmowy toczyły się na razie przez dwa dni. Z tego co przeczytał i dowiedział się przez te dwa dni niczego nie ustalono. Jedynie na witrynie Ś.R.K.Ch. ukazała się informacja, że zmiany tych kontraktów (jeśli uda się do nich doprowadzić) obejmą wszystkie zakłady opieki zdrowotnej istniejące na terenie Śląska, które mają kontrakt z Śląską Kasą Chorych – zarówno te które ten aneks podpisały, jak i te które walczą o poprawienie tych warunków. Dodał, że negocjacje które się toczą będą obejmowały stosunkowo krótki okres czasu, ze względu na wejście Funduszu.

Antoni Kabiesz – w imieniu mieszkańców zapytał, czy jest szansa na poprawę sygnału lokalnego programu telewizyjnego oraz TVN, gdyż odbiór tych dwóch programów telewizyjnych jest fatalny.

Burmistrz Miasta – powiedział, że zarówno Rada poprzedniej kadencji jak i Związek Komunalny oraz sąsiednie gminy stanowisko w tej sprawie wystosowali do władz Telewizji Polskiej. Odpowiedzi nie uzyskano. 

Wojciech Brachaczek – poinformował, że dotarła do Niego informacja z terenu Gminy Istebna, że nie ma na tym terenie wolnych kanałów transmisyjnych dla uruchomienia transmisji z przekaźnika na Czantorii, czy Cieszyna. Mocy przekaźników z których transmitowane są sygnały TVN i programu regionalnego nie można zwiększyć.

Antoni Kabiesz – zaproponował, aby ponownie wystąpić z apelem, że taka jest potrzeba.

Jan Śliwka – zwrócił uwagę na słabo widoczny  w godzinach wieczornych napis „Dom Narodowy”. Napis ten który jest napisem świetlnym, nie wyświetla wszystkich liter.

Beata Sabath-radna Powiatu – dziękując za zaproszenie na sesję powiedziała, że patrzy z perspektywy byłej radnej Rady Miejskiej. Ta  perspektywa rodzi głęboki szacunek dla wspólnej, czteroletniej, rzetelnej, kompetentnej pracy dla dobra Cieszyna. Podziękowała za wszystko czego się tutaj nauczyła, za doświadczenia jakie zdobyła. Złożyła serdeczne życzenia, aby nowy rok był radosny jak kolędy które się tutaj śpiewało co roku, aby niósł również nadzieję, że te najtrudniejsze sprawy dla Cieszyna i dla mieszkańców zostaną rozwiązane pomyślnie i aby ta nadzieja była nadzieją spełnioną.

Wojciech Brachaczek – dziękując za życzenia złożył radnej Beacie Sabath również życzenia wszystkiego najlepszego.

Przypomniał, że w ubiegłym tygodniu Wiceprzewodniczący Rady Józef Kasztura oraz Przewodniczący Komisji Finansów Jan Turoń brali udział w spotkaniu poświęconym przygotowaniu gmin i powiatów do korzystania z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej. Materiały, które Panowie przywieźli są do wglądu w Biurze Rady.

Burmistrz Miasta – przypomniał jakie są zasady zapraszania na posiedzenia Komisji Rady. Niekiedy naczelnicy, dyrektorzy czują się zakłopotani tym, że Państwo zapraszacie Ich na komisję „z marszu”. W poprzedniej kadencji wyglądało to w ten sposób, że komisja wnioskuje do Burmistrza, Burmistrz wyznacza kompetentnego urzędnika. Poprosił, aby dalej tak to funkcjonowało. 

Zaprosił wszystkich radnych na dzień 30 grudnia br., godz.12.00 na tradycyjne spotkanie do sali sesyjnej Ratusza.

Krzysztof Kasztura – odnosząc się do kwestii zaproszeń na komisje zapytał, co w przypadku jeżeli jest temat na sesję, on się pojawia w czwartek, niekiedy dopiero w piątek, czy w poniedziałek zapada decyzja, że byłoby dobrze porozmawiać na ten temat np. z Dyrektorem Szygudą.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, aby zwrócić się do Niego przez Biuro Rady.

Wojciech Brachaczek – nawiązując do wypowiedzi radnej Beaty Sabath odnośnie kolędowania powiedział, że tradycja ta została zachowana, jednakże w grudniu  br. terminy sesji Rady były terminami niedogodnymi dla młodzieży z Kolegium Języków Obcych, która co roku w grudniu przed rozpoczęciem obrad Rady służy nam koncertami kolęd.

Dodał, że 19 grudnia br. wspomniana młodzież śpiewała kolędy na cieszyńskim Rynku.

ad 10.

Przewodniczący zamknął obrady czwartej sesji Rady Miejskiej w Cieszynie.

Protokołowała:

Jolanta Fajkis
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