P R O T O K Ó Ł  Nr VIII/07
z obrad ósmej sesji Rady Miejskiej Cieszyna V kadencji, która się odbyła w dniu 26 kwietnia 2007 r. Sesję otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Brachaczek. Sesja rozpoczęła się o godz. 15,00,  a zakończyła o godz. 18,30.

Obecni: wg załączonej listy obecności.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Wystąpienia zaproszonych gości. 

5. Informacja w sprawie bezpieczeństwa i porządku publicznego w Cieszynie w 2006 roku oraz sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Poprawy Bezpieczeństwa „Bezpieczny Cieszyn” za 2006 r.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:

6.1. udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta,

6.2. określenia rodzajów świadczeń przyznawanych nauczycielom w ramach pomocy zdrowotnej,

6.3. skargi Pani Barbary Miś,
6.4. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu.

7. Sprawozdanie z realizacji „Strategii rozwoju Miasta Cieszyna do 2015 roku”.

7. Sprawozdanie z realizacji w roku 2006 działań w ramach „Programu gospodarczego zwiększającego atrakcyjność turystyczną Cieszyna”.

8. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.

9. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i  zapytania.

10. Wnioski Komisji Rady. 

11. Oświadczenia i sprawy różne. 

12. Zamknięcie sesji. 

x
x
x

Przebieg obrad.

Ad 1.

Ósmą sesję Rady Miejskiej Cieszyna V kadencji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Cieszyna Wojciech Brachaczek.

Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 

W sesji uczestniczyło 20 radnych.

Ad 2.

Wojciech Brachaczek – zapytał o ewentualne uwagi, bądź propozycje zmian w porządku obrad sesji.

Burmistrz Miasta B. Ficek – wniósł o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały  w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu. 
Od kilku lat w Gimnazjum nr 2 w Cieszynie prowadzone jest szkolenie sportowe młodzieży w klasach o profilu koszykówki. W celu zapewnienia ciągłości tego szkolenia na szczeblu ponadgimnazjalnym z inicjatywy naszej Gminy utworzona została klasa sportowa w Zespole Szkół Ogólnokształcących im. M. Kopernika  w Cieszynie. Następna tego typu klasa tworzona będzie w roku szkolnym  2007/2008. Z powodu braku własnej bazy sportowej i środków finansowych Zarząd Powiatu Cieszyńskiego zwrócił się do Burmistrza Miasta z prośbą o nieodpłatne użyczenie sali sportowej MOSiR przy Al. Jana Łyska 21 w Cieszynie na prowadzenie zajęć w tych klasach. Jedyną formą udostępnienia obiektu jest udzielenie na ten cel pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu na okres szkolenia młodzieży w liceum, tj. na okres od 2007 do 2010 roku
Wojciech Brachaczek – odczytał pismo Burmistrza Miasta z dnia 12 kwietnia br., w którym Burmistrz wniósł o zdjęcie z porządku obrad tej sesji tematu uchwalenia Wieloletnich Programów Inwestycyjnych, i w zależności od faktycznych terminów rozstrzygnięć związanych z zadaniami inwestycyjnym,  uchwalenie WPI w maju lub czerwcu br.

Następnie, ze względu na udział w sesji zaproszonych gości do tematu Gminnego Programu Poprawy Bezpieczeństwa, zaproponował przesunięcie punktu 8 w miejsce pkt. 5, tym samym zmienia się numeracja kolejnych punktów w porządku obrad.
Rada nie wniosła uwag do w/w propozycji i jednogłośnie zadecydowała o rozszerzeniu porządku obrad o projekt uchwały  w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu (jako pkt. 5.4). 

Również jednogłośnie Rada przyjęła propozycję przesunięcia w porządku obrad pkt.  8 w miejsce pkt. 5. 

Ad 3.

Wojciech Brachaczek – zapytał o ewentualne uwagi do protokołu z sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu 29 marca br.
Uwag nie wniesiono, tym samym protokół został przyjęty.
Ad 4.

Żaden z zaproszonych gości nie wziął udziału w sesji.

Ad 5.
Wojciech Brachaczek – zwracając się do Burmistrza Miasta poprosił o wprowadzenie do pkt. - informacja w sprawie bezpieczeństwa i porządku publicznego w Cieszynie w 2006 roku oraz sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Poprawy Bezpieczeństwa „Bezpieczny Cieszyn” za 2006 r.

Informacja oraz sprawozdanie stanowią załącznik do protokołu.

Burmistrz Miasta B. Ficek – zabierając głos powiedział, że bezpieczeństwo mieszkańców miasta jest jednym z najważniejszych obszarów życia społecznego i dlatego znalazło należyte miejsce, czyli na sesji Rady Miejskiej Cieszyna. O bezpieczeństwo mieszkańców Cieszyna dbają odpowiednie służby, tak się złożyło, że w ostatnim czasie nastąpiły zmiany kadrowe na czołowych stanowiskach tych służb.
Radni otrzymali szczegółowy materiał pisemny, który został przygotowany przez Straż Miejską Cieszyna, przy współpracy służb, które realizują zadania z zakresu ochrony bezpieczeństwa mieszkańców. Kończąc,  porosił o udzielenie głosu zaproszonym gościom.
Marta Kawulok – udzieliła głosu Powiatowemu Komendantowi Policji w Cieszynie p. Januszowi Pisze.

Janusz Picha Komendant Powiatowy – zabierając głos poinformował o zmianach kadrowych w Komendzie Powiatowej Policji w Cieszynie. Po rocznej służbie, Komendant Powiatowy p. Krzysztof Mancewicz został przeniesiony do Komendy Miejskiej w Bielsku-Białej. Z dniem 4 kwietnia br. Komendant Wojewódzki powierzył mu obowiązki Powiatowego Komendanta Policji w Cieszynie.  Jego Zastępcą został podinspektor Grzegorz Gładysz, który nadzoruje pion ruchu drogowego i pion prewencji. On nadzoruje pion kryminalny i przestępstw gospodarczych. W swojej pracy chciałby, wzorując się na działaniach Komendanta Mancewicza, nawiązać jak najlepsze stosunki z samorządem ponieważ,  Policja bez wsparcia samorządu będzie mało efektywna. Ze swojej strony zadeklarował pełną gotować do współpracy w każdej dziedzinie, a zwłaszcza w zakresie bezpieczeństwa.  Następnie poinformował, że Komenda Powiatowa złożyła do Związku Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej wniosek o zakup radiowozu dla pionu prewencji. Na zakończenie swojego wystąpienia złożył na ręce Przewodniczącego Rady dwa wnioski: pierwszy o sfinansowanie dodatkowych służb patrolowych. Pozytywy jakie mogą wypłynąć z realizacji tych wniosków to zwiększona ilość patroli w okresie wakacyjnym, czyli w okresie kiedy w mieście jest wzmożony ruch pieszych i pojazdów oraz znacznie wzrasta ilość organizowanych dyskotek, czy festynów. W przypadku nawiązania wspomnianej współpracy,  Miasto mogłoby wpływać na decyzje gdzie należy patrol skierować i w jakim czasie. Drugi wniosek dot. sfinansowania zakupu psa patrolującego. 
Przedstawiając wyniki pracy Policji powiedział, że w jego ocenie są to dobre wyniki, choć ocena należy do mieszkańców, dwa największe miasta tj. Cieszyn i Skoczów pracują na statystyczne wyniki powiatu. Do porażek w roku 2006 zalicza fakt, że na drogach Cieszyna i powiatu cieszyńskiego zginęło 10 osób, ale niestety w I kwartale tego roku już zginęło 10 osób. Najczęstsze przyczyny wypadków to nadmierna prędkość, spożycie alkoholu i brak rozwagi. W ubiegłym roku było zatrzymanych 2100 nietrzeźwych kierowców, to są tylko osoby, które miały od 0,5 promila wzwyż. 

Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu.
Grzegorz Gładysz  Z-ca Komendanta KPP – przedstawił wnioski Komendy Powiatowej Policji w Cieszynie dotyczące zakupu psa służbowego oraz sfinansowania dodatkowych służb patrolowych.
Wojciech Brachaczek​ – udzielił głosu p. Jackowi Klarczykowi Komendantowi Placówki Straży Granicznej w Cieszynie.

kpt. Jacek Klarczyk – poinformował, że z dniem 1 lutego 2007 roku objął stanowisko Komendanta Placówki Straży Granicznej w Cieszynie, która podlega pod Śląski Oddział Straży Granicznej w Raciborzu. Straż Graniczna obecnie znajduje się w fazie dużej reorganizacji, między innymi związanej z przystąpieniem Polski do układu z Schengen, które najprawdopodobniej nastąpi z dniem 1 stycznia 2008 roku. Po reorganizacji Placówka w Cieszynie będzie funkcjonowała nadal,  z tym, że będzie realizować inne zadania. Nie będzie to  już ochrona granicy zielonej i kontrola ruchu granicznego. która w chwili obecnej stanowi główne zadanie. Placówka Straży Granicznej będzie zajmować się głównie migracją, ochroną szlaków komunikacyjnych i wykrywaniem innych przestępstw. W chwili obecnej Placówka ochrania odcinek granicy o długości ponad 30 km, obsługuje 6 przejść granicznych. W Placówce zatrudnionych jest 150 funkcjonariuszy. Przypuszcza się, że w ramach reorganizacji Palcówka w Cieszynie zostanie połączona z palcówkami w Jaworzynce i Ustroniu. Jeżeli chodzi o wyniki działania w roku 2006 roku to, dokonano odprawy ok. 1 mln osób na podległych przejściach granicznych, ok. 5,4 mln samochodów, średnio na dobę odprawianych jest ok. 4 tysiące tirów. Wyraźnie zauważa się zwiększoną ilość odprawianych samochodów. 
Wojciech Brachaczek – udzielił głosu Komendantowi K. Zaczkowi z prośbą o przedstawienie informacji dot. działań Państwowej Straży Pożarnej.
Krzysztof Zaczek Z-ca Komendanta PSP w Cieszynie – przedstawił strukturę  interwencji Jednostki PSP w Cieszynie, która kształtuje się w ten sposób, że ok. 15% interwencji jest związanych z pożarami, 5 % to alarmy fałszywe, natomiast pozostała część to miejscowe zagrożenia, czyli wszystko to co nie jest pożarem lub fałszywym alarmem. Spektrum działań, które Państwowa Straż Pożarna wespół z OSP realizuje,  jest bardzo szerokie. Są to zdarzenia począwszy od usuwania gniazd szerszeni, poprzez wichury, powodzie, ratownictwo chemiczne, czy ekologiczne. Jednostka w Cieszynie jest ogólnego przeznaczenia, do np. ratownictwa chemicznego na terenie województwa śląskiego zostały wyspecjalizowane trzy jednostki, do ratownictwa wysokościowego zostały wyspecjalizowane dwie jednostki PSP oraz dwie jednostki do ratownictwa górskiego. Na terenie powiatu cieszyńskiego działają trzy jednostki ratowniczo-gaśnicze są to jednostki PSP w Cieszynie, Skoczowie i Ustroniu. Łącznie, na terenie powiatu, w zdarzeniach interwencyjnych uczestniczy 20 strażaków, którzy pełnią służbę w podziale bojowym. Spowodowane jest to zmianami w przepisach prawa w wyniku których stan osobowy zmian służbowych został dość drastycznie zmieniony. Jeżeli chodzi o przyczyny zdarzeń, które mają miejsce na terenie powiatu, to przede wszystkim są one związane z silnym wiatrem oraz nie zachowaniem bezpieczeństwa w ruchu drogowym. W Cieszynie  na przestrzeniu 4 miesięcy br. zanotowano 21 pożarów, 63 miejscowe zagrożenia oraz 4 alarmy fałszywe, które najczęściej są z instalacji wykrywczej alarmu pożaru. Jednostki PSP, na podstawie ustawy prawo budowlane, prowadzą również  działania kontrolno – rozpoznawcze obiektów, w tym roku przeprowadzono już 23 takich kontroli.
Od 2 miesięcy toczą się działania związane z budową nowej strażnicy w Cieszynie. Istnieje możliwość pozyskania środków strukturalnych, z których zostałaby wybudowana wspólna „polsko-czeska” strażnica, w której stacjonowałyby zarówno zastępy PSP, jak i strażacy czescy, wespół z ratownikami medycznymi oraz pogotowie ratunkowe strony polskiej i strony czeskiej. Zamysł jest taki, aby do zdarzeń na terenie Cieszyna i Czeskiego Cieszyna mogły wyjeżdżać zarówno służby polskie jak i czeskie.
Krzysztof Kasztura – zabierając głos poprosił o podanie informacji, jakie działania prewencyjne są podejmowane odnośnie bezpieczeństwa rowerzystów, czy Policja  współpracuje ze stroną czeską odnośnie handlu narkotykami i zakupu używek oraz, czy planuje się wspólne działania logistyczne wszystkich służb zajmujących się bezpieczeństwem.
Jan Żurek – zwracając się do Komendanta Straży Granicznej w Cieszynie poprosił o odniesienie się do kwestii ciągłego „legitymowania” na granicy polsko-czeskiej,  mimo że oba państwa należą do UE. Chciałby, aby po przystąpieniu do układu z Schengen przekraczanie tej granicy wyglądało co najmniej tak, jak dzisiaj przekracza się granicę czesko – austriacką.

Alicja Wlach – podzieliła się informacją od mieszkańców Spółdzielni Mieszkaniowej „Cieszynianka”, którzy na corocznych zebraniach poruszają  problem parkowania na osiedlach, gdzie zdecydowanie brakuje miejsc parkingowych. W związku z tym poprosiła, aby zainteresować się niewłaściwym parkowaniem, które rodzi niebezpieczeństwo nie tylko w ruchu drogowym.

Drugi postulat mieszkańców, to nieustająca prośba o rzetelną egzekucję obowiązku sprzątania psich odchodów.

Wojciech Brachaczek – po wejściu Polski i Czech do układu z Schengen zostanie zniesiona kontrola paszportowa, stanie się to z dniem 1 stycznia 2008 roku, zapytał  czy będzie się to wiązało z redukcją zatrudnienia w Straży Granicznej.

kpt Jacek Klarczyk – odpowiedział, że są ze strony władz zwierzchnich zapewnienia, iż placówka w Cieszynie pozostanie, planuje się połączenie placówek w Ustroniu i Jaworzynce  i utrzymanie stanu etatowego na obecnym poziomie.

Zwracając się do radnego J. Żurka wyjaśnił, że forma kontroli paszportowej na granicy w Cieszynie jest zgodna z obowiązującymi przepisami prawa. Jest to tzw. granica wewnętrzna Unii, którą przekraczają również osoby spoza UE.

Grzegorz Gładysz Z-ca KPP – odpowiadając na pytania radnego K. Kasztury dot. bezpieczeństwa rowerzystów powiedział, że prowadzony jest tutaj cały cykl działań profilaktycznych, począwszy od nauki zasad poruszania się w ruchu drogowym do  odbywających  się „Turnieji bezpieczeństwa ruchu drogowego”. Podejmowane są również działania dyscyplinujące rowerzystów, często są to osoby nietrzeźwe kierujące rowerem bez właściwego wyposażenia. Na pytanie dot. możliwości zakupu narkotyków i innych używek w Czechach odpowiedział, że oficjalna współpraca nie istnieje,  ponieważ nie zostało podpisane porozumienie pomiędzy Komendantami Głównymi Policji w Polsce i w Czechach. Jeśli chodzi o wykroczenia lokalne, to Komendy w Cieszynie i Czeskim Cieszynie wzajemnie przekazują sobie ciągłość dochodzenia.
Krzysztof Zaczek Z-ca Komendanta PSP w Cieszynie – odnosząc się do przeprowadzenia wspólnych ćwiczeń logistyczny wszystkich służb powiedział, że każdy Komendant Gminny i Miejski powinien przeprowadzić dla jednostek OSP ćwiczenia tzw. „Komendanta Gminnego”. Komenda Powiatowa nie narzuca jakie zagadnienia mają obejmować te ćwiczenia. Mogą to być ćwiczenia dot. powodzi, ale na terenie Cieszyna powódź jest nagła, szybka, intensywna, ale też bardzo szybko mija. 
Odnosząc się do problemu parkowania samochodów na osiedlach powiedział, że bardzo często służby ratownicze mają problemy dotarcia do miejsca zdarzenia.

Kazimierz Płusa Komendant Straży Miejskiej w Cieszynie – odniósł się do problemów poruszonych przez radną Al. Wlach. 
Jeśli chodzi o parkowanie samochodów na osiedlach to trzeba wiedzieć, że prawo o ruchu drogowym mówi, iż interwencje związane z egzekucją tego prawa mogą odbywać się tylko na drogach publicznych i w oznaczonych „strefach zamieszkania”. Dlatego Straż Miejska zabiegała o to, aby w tych miejscach, gdzie mieszkańcy oczekują interwencji Straży wprowadzić „strefy zamieszkania”.  Kiedy, w wyniku zaistniałych zdarzeń, podejmowano częstsze i bardziej skuteczne interwencje w „strefach zamieszkania” , zrodził się sprzeciw znacznej części mieszkańców os. Podgórze, którzy oficjalnie wystąpili, aby nie podejmować czynności ponieważ one w nich uderzają. Tam, gdzie nie ma oznaczonych stref zamieszkania i nie są to drogi publiczne, niestety interwencje związane z wykroczeniami w ruchu drogowym nie będą podejmowane. W wyniku kilku interwencji w tych miejscach, niektóre  sprawy zostały skierowanych do Sądu i zostały one przez SM przegrane.
Straż Miejska podejmuje interwencje dot. obowiązku usuwania psich odchodów, te interwencje są mniej lub bardziej skuteczne. W ostatnim czasie podjęto działania prewencyjne,  polegające na wręczaniu napotkanym właścicielom psów,  ulotek informujących o obowiązku usuwania psich odchodów. 
Eugeniusz Raabe – zwracając się do Komendanta SM w Cieszynie podziękował za interwencje, nie przez wszystkich oczekiwane, bo jak z pewnością Komendant wie, mieszkańcy os. Podgórze złożyli w tej sprawie protest. Była to interwencja wskutek działania tylko kilku osób (które chcą mieć samochody pod oknami mieszkań) i została przeprowadzona w sposób drastyczny. Dodał, że mieszkańcom generalnie chodzi o to, aby działania interwencyjne nie odbywały się tylko na zasadzie zgłoszenia, ale w ramach współpracy i również z własnej inicjatywy SM. Następnie poruszył problem parkingu, który mieści się po drugiej stronie ul. Zofii Kossak-Szatkowskiej. Niektórzy mieszkańcy twierdzą, że rzekomo dokonywanych jest tam wiele kradzieży, choć on wie, że samochody pozostawione pod oknami mieszkań ich właścicieli, również są okradane. W dniu wczorajszym zwrócił się do Policji z prośba o patrolowanie tego parkingu, który leży na terenie miejskim.
Alicja Wlach – podziękowała Komendantowi Straży Miejskiej w Cieszynie za odniesienie się do przekazanych przez nią postulatów mieszkańców osiedli SM „Cieszynianka”.
Ad 6.1.
Wojciech Brachaczek – udzielił głosu Burmistrzowi dla przedstawienia sprawozdania z wykonania budżetu Miasta za 2006 rok.

Burmistrz Miasta B. Ficek – powiedział, że stosownie do wymogów ustawowych zostało przekazane Radzie sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za 2006 rok. Sprawozdanie składa się z części opisowej i tabelarycznej.  Budżet na rok 2006 Rada Miejska Cieszyna uchwaliła 29 grudnia 2005. W ciągu roku budżetowego 2006, Rada podjęła 9 uchwał zmieniających budżet.  Korzystając z upoważnień nadanych mu przez Radę podjął 18 zarządzeń,  zmieniających budżet w ramach posiadanych kompetencji.
Dochody budżetowe zostały zrealizowane na poziomie 74.445.431 zł., co stanowi 101,6% . 
Następnie przy pomocy slajdów przedstawił wykonanie dochodów, porównując je w latach  2004 - 2006. W latach tych zarówno dochody jak i wydatki rosną, maleje różnica pomiędzy dochodami i wydatkami czyli wynik budżetowy.
Wydatki budżetowe wyniosły łącznie 73.766.588 zł i zostały zrealizowane na poziomie 97,6%. Dalej przedstawił porównanie dochodów Miasta w latach 2004 – 2006 w poszczególnych obszarach tj.: podatków i opłat, udział w podatku dochodowym, dochody z majątku Gminy, dotacje, subwencje i pozostałe dochody. Z budżetu Państwa są środki kwalifikowane czyli dotacje na zadania własne, dotacje na zadania zlecone, subwencje i udziały w podatkach. Porównanie tych dochodów w latach 2004 – 2006 może Miastu dostarczyć tylko zadowolenia. Znaczącą część dochodów stanowią podatki i opłaty, następnie udział w podatku dochodowym, dalej subwencji i pozostałe składniki. Największy udział procentowy to dochody z podatków i opłat,  stanowią one nieco powyżej 31%.  Najważniejszą pozycją w dochodach Miasta są podatki opłaty lokalne, które stanowią ponad ¾ wszystkich wpływów.

Wydatki budżetu Miasta, podobnie jak dochody można podzielić na poszczególne kategorie. Wykonanie wydatków w liczbach bezwzględnych wyniosło 73.766.588 zł, na co składały się wydatki bieżące stanowiące 75,58%, na zadania zlecone wydatkowano 8,42% oraz na inwestycje 16%. Największy udział w wydatkach mają oświata i edukacja, zdrowie i opieka społeczna oraz działalność kulturalna.

Bardzo ważnym elementem w budżecie Miasta są wydatki na inwestycje, ponieważ pokazują one co się w rzeczywistości dzieje w mieście. W 2006 roku najwięcej środków przeznaczono na gospodarkę mieszkaniową, później na oświatę i edukację,  a następnie na gospodarkę komunalną. Największy wydatek, bo ponad 1.300 tys. zł przeznaczono na budowę mieszkań komunalnych przy ul. Mickiewicza. Całość wydatków inwestycyjnych stanowiło kwotę 11.801.907 zł i zostały wykonane w 99%. 
W trakcie roku budżetowego czyniono starania o pozyskanie dodatkowych środków pozabudżetowych i udało się to w imponującej wysokości, bo z różnych źródeł pozyskano 4.090.927 zł, na co składały się głównie umorzenia i dotacje z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, środki z Europejskiego Funduszu Społecznego, środki z Państwowego Funduszu Rehabilitacjo Osób Niepełnosprawnych, środki z Urzędu Marszałkowskiego i środki z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 

Podsumowując powiedział, że rok 2006 był bardzo pomyślny dla Miasta, dla jego finansów. Zrealizowano znakomitą większość wszystkich zapisanych w uchwale budżetowej zadań, pozyskano ogromne środki ze źródeł pozabudżetowych oraz udało się zmniejszyć zadłużenie Miasta. Z kwoty ponad 12 mln zł zadłużenie zmniejszyło się do kwoty 7.963 tys. zł, przy czym pamiętać należy, że budżet w tym czasie wzrósł. Uważa, że dla każdego, kto choćby pobieżnie rozumie finanse Miasta informacja o tym, że zrealizowane zostały zaplanowane zadania, przekroczona została realizacja dochodów oraz nie przekroczono planowanych wydatków, a także zmniejszono zadłużenie Miasta  jest dobrą przesłanką do realizacji budżetu roku 2007.

Sprawozdanie z realizacji budżetu Miasta za 2006 rok stanowi załącznik do protokołu.

Wojciech Brachaczek – odczytał uchwałę I Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 5 kwietnia br., który wydał pozytywną opinię o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Cieszyna sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2006 rok.

Następnie zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej o przedstawienie wniosku Komisji do w/w sprawozdania.

Krzysztof Kasztura​ – odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej z dnia 2 kwietnia br. w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Cieszyna, w którym Komisja wydała pozytywną opinię o realizacji budżetu Miasta w 2006 roku i wnosi do Rady o przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i udzielenie Burmistrzowi Miasta z tego tytułu absolutorium.

Wniosek stanowi załącznik do protokołu z sesji.
Wojciech Brachaczek – odczytał uchwałę I Składu Regionalnej Izby w Katowicach, który pozytywnie zaopiniował wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej z dnia 2 kwietnia br. w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium za 2006 rok.
Dalej, zwrócił się do przewodniczących komisji o opinię w sprawie wykonania budżetu Miasta za 2006 rok.
Kazimierz Bogacz – Poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów na wspólnym posiedzeniu z Komisją Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej po przeanalizowaniu sprawozdania oraz wysłuchaniu wyczerpujących wyjaśnień Skarbnika Miasta,  pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Cieszyna za 2006 rok.

Stefan Rainda – Komisja Gospodarki Komunalnej na wspólnym posiedzeniu z Komisją Rewizyjna oraz Komisją Oświaty, po przeanalizowaniu sprawozdania, wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Miasta, zapoznaniu się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej i opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za 2006 rok i będzie głosować za udzieleniem Burmistrzowi miasta z tego tytułu absolutorium.

Olgierd Lizoń – zwrócił do Burmistrza Miasta z prośbą o przedstawienie jeszcze raz (w postaci elektronicznej) wykresów struktury przychodów  w 2006 roku ponieważ,  ma on odmienne zdanie na temat przychodów Miasta niż Burmistrz. Z wykresu tego widać, że pewne elementy nie rosną tylko stoją na stałym poziomie, co oznacza, że w mieście nic się nie dzieje. Natomiast to, że deficyt się zmniejsza świadczy tylko o rzetelnej realizacji budżetu.  Jest to tylko umiejętność gospodarowania powierzonymi środkami, praktycznie z bardzo małym przyrostem.
Burmistrz Miasta B. Ficek – odnosząc się do wypowiedzi radnego Olgierda Lizonia Przewodniczącego Klubu Radnych „Nowa Koalicja”  stwierdził, iż nie prawdą jest, że dochody Miasta w 2006 roku nie rosły.

Olgierd Lizoń – dodał, że w skali 3 lat przyrost wyniósł tylko 10%, a to jest bardzo mało. Przedstawienie tego w liczbach bezwzględnych daje nieco inny obraz, ale procentowo jest to bardzo niewiele, w związku z tym ma tutaj duże wątpliwości. Jeszcze raz poprosił o przedstawienie wykresu obrazującego strukturę przychodów Miasta w 2006 roku.
Jan Żurek – powiedział, że w jego ocenie są pewne działania, które można zaliczyć na plus, nie chce jednak wydawać zdecydowanej oceny ponieważ to nie on uchwalał ten budżet. Martwi go natomiast to, że komisje tylko prześliznęły się przez sprawozdanie, bo np. Komisja Oświaty nie przedstawiła tego co się dzieje w mieście w zakresie oświaty, czy wszystko jest w porządku i czy idzie w dobrym kierunku. Spodziewał się szerszych opinii komisji, a nie tylko stwierdzenia, że przyjmują sprawozdanie Burmistrza Miasta. Jawi się pytanie, czy jest to kwestia ładunku intelektualnego, czy niewiedzy, czy może jest to poczucie, że i tak koalicja rządząca zagłosuje jak zechce. Kończąc stwierdził, iż uważa, że praca komisji jest niepełna, rzecz idzie o ponad 70 mln zł, a komisje tylko stwierdzają „za”, bez szerszego merytorycznego uzasadnienia.
Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta.

Uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium, w głosowaniu jawnym, Rada przyjęła 15 głosami za, przy 0 głosach przeciw i 5 głosach wstrzymujących się.
Ad 6.2.
Wojciech Brachaczek​  - zwrócił się do Burmistrza Miasta z pytaniem, czy chciałby coś dodać do projektu uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych nauczycielom w ramach pomocy zdrowotnej.
Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że wszystkie informacje zostały zawarte w uzasadnieniu do w/w projektu uchwały.

Wojciech Brachaczek – poprosił przewodniczących komisji o opinię do projektu uchwały.

Kazimierz Bogacz – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów na wspólnym posiedzeniu z Komisją Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Stefan Rainda – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska na wspólnym posiedzeniu z  Komisjami Oświaty oraz Rewizyjną pozytywnie zaopiniowały omawiany projekt uchwały.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwałę w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych nauczycielom w ramach pomocy zdrowotnej Rada podjęła jednogłośnie, 16 głosami za.

Ad 6.3.

Wojciech Brachaczek – omówił projekt uchwały w sprawie skargi Pani Barbary Miś.
Pani Barbara Miś w dniu 12 lutego br. roku złożyła zażalenie do Wydziału Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach na działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie. Ponieważ rozpatrzenie skargi nie leżało w ustawowym zakresie kompetencji Wojewody,  pismem z dnia 19 lutego br. skarga Pani Miś przekazana została Burmistrzowi Miasta Cieszyna. Zgodnie z art. 231 kodeksu postępowania administracyjnego,  Burmistrz Miasta przekazał skargę Pani Barbary Miś do załatwienia według właściwości, czyli do Rady Miejskiej. Pani Miś skarży się na Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej za skierowanie jej do ośrodka dla bezdomnych na ul. Mała Łąka zamiast na ul. Sikorskiego oraz za nie wywiązanie się z przyrzeczenia sfinansowania kosztów przejazdów na zajęcia terapeutyczne w Skoczowie.
Do poruszonych w skardze zarzutów Burmistrz Miasta odniósł się pismem MOPS 2605/07 z dnia 21 marca br. 

Przewodniczący Rady stwierdził, iż mimo powiadomienia,  p. Barbara Miś nie przybyła na sesję Rady Miejskiej.

Następnie zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej radnego K. Kasztury o przedstawienie stanowiska Komisji, której przedmiotem badania była skarga.

Krzysztof Kasztura – przedstawiając opinię Komisji Rewizyjnej powiedział, że Komisja na posiedzeniu w dniu 19 kwietnia br. zajmowała się skargą p. Barbary Miś na Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Pani Miś brała udział w posiedzeniu, gdzie wyjaśniła, iż nie ma już problemu związanego z przyznaniem jej miejsca w ośrodku dla bezdomnych ponieważ w dniu 6 marca br. otrzymała przydział mieszkania socjalnego w budynku przy ul. Błogockiej w Cieszynie. Co do drugiego zarzutu, trzeba stwierdzić, że Pani Miś świadoma konsekwencji zdecydowała się pojechać na zajęcia terapeutyczne do Skoczowa bez ważnego biletu. Na podstawie prześledzonej dokumentacji oraz wyjaśnień Kierownika MOPS można stwierdzić, że Pani Miś nie wystąpiła z wnioskiem o sfinansowanie kosztów przejazdu oraz, że w tym czasie pobierała zasiłek celowy, nie pozostawała więc be środków do życia. Wobec powyższego, zdaniem Komisji Rewizyjnej skarga Pani Barbary Miś na Kierownika MOPS jest bezzasadna.
Rada nie podjęła dyskusji nad projektem uchwały.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada 17 głosami za, uznała skargę Pani Barbary Miś na Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie za bezzasadną,  dwóch radnych wstrzymało się od głosu.

Ad 6.4.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu Z-cy Burmistrza Miasta J. Matuszkowi dla omówienia projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – na wstępie przeprosił za szczególny tryb wprowadzenia projektu uchwały, ale sprawa jest pilna i wymaga, aby jak najszybciej wystąpić do Kuratorium Oświaty z wnioskiem o uruchomienie drugiej klasy sportowej w Gimnazjum Nr 2. Od kilku lat w tym Gimnazjum prowadzone jest szkolenie sportowe młodzieży w klasach o profilu koszykówki. W celu zapewnienia ciągłości szkolenia na szczeblu ponadgimnazjalnym, z inicjatywy naszej Gminy utworzona została klasa sportowa w Zespole Szkół Ogólnokształcących im. M. Kopernika  w Cieszynie. Następna tego typu klasa tworzona będzie w roku szkolnym 2007/2008. Z powodu braku własnej bazy sportowej i środków finansowych,  Zarząd Powiatu Cieszyńskiego zwrócił się do Burmistrza Miasta z prośbą o nieodpłatne użyczenie sali sportowej MOSiR przy Al. Jana Łyska 21 w Cieszynie na prowadzenie zajęć tych klas. Jedyną formą udostępnienia obiektu jest udzielenie na ten cel pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu na okres szkolenia młodzieży w liceum, tj. na okres od 2007 do 2010 roku.

Bernard Mniszek​ – poprosił o wyjaśnienie, skąd biorą się różnice kwotowe w poszczególnych latach dofinansowania.
Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek - odpowiedział, że poszczególne kwoty odnoszą się do danego okresu dofinansowania i tak np. rok 2007 obejmuje tylko miesiące od września do grudnia, a rok 2009  miesiące od czerwca do grudnia, tylko rok 2008 występuje w całości.

Aleksander Matysiak – zapytał, gdzie będą treningi kontynuowane po ukończeniu szkoły przez młodzież, czy będzie to MOSiR i czy jest on organizacyjnie przygotowany do tego zadania. Chodzi m.in. o to, aby nie zmarnować poniesionego wkładu finansowego.

Eugeniusz Raabe – zabierając głos powiedział, że rozumie zaistniałą sytuację, popiera wsparcie finansowe dla młodzieży trenującej koszykówkę, ale wszystko powinno odbywać się w ramach dobrej współpracy z Powiatem. Nie może jednak być tak, że Miasto co chwilę do działań Powiatu będzie dopłacać.
Burmistrz Miasta B. Ficek – zabierając głos powiedział, że w innych miastach np. w Ustroniu po ukończeniu szkoły,  szkolenie młodzieży przejmują kluby sportowe. W Cieszynie Prezesem Klubu Sportowego „Piast” jest radny Jan Żurek, Członkiem Zarządu Klubu radny Eugeniusz Raabe, ale oni nie tego nie robią, wobec takiej sytuacji Miasto  proponuje swoją pomoc.

Kazimierz Kabiesz – poinformował, że w LO im. M. Kopernika jest jedna klasa sportowa, od września 2007 zostanie uruchomiona druga, Szkoła nie ma warunków ku temu, aby prowadzić profesjonalny trening w związku z tym wystąpiono do Miasta o pomoc. Klasa koszykówki uczestniczy w rozgrywkach na szczeblu wojewódzkim.
Eugeniusz Raabe – dziękując radnemu K. Kabieszowi za wyjaśnienia powiedział, że w dalszym ciągu jednak będzie wyrażał swoje wątpliwości co do finansowania zadań Powiatu. Zwracając się do Burmistrza Miasta powiedział, że Burmistrz nie ma dobrych informacji na temat Klubu Sportowego „Piast”, jego Prezesa i składu Zarządu Klubu.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu Rada przyjęła 18 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się.
Ad 7.
Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – zabierając głos powiedział, że zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie uchwalenia Strategii Rozwoju Miasta Cieszyna do 2015 roku, Burmistrz Miasta przedkłada sprawozdanie z realizacji za rok 2006.
Władysław Macura – odnosząc się do zadania „budowa ulicy Ładnej bocznej i połączenie jej z systemem ulic Katowicka i Graniczna powiedział, że w sprawozdaniu brakuje informacji kiedy to zadanie zostanie rozpoczęte. Nie ma też informacji na temat modernizacji ulicy Kościelnej.
Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiadając radnemu Wł. Macurze powiedział, że nie może udzielić wyczerpującej odpowiedzi,  ponieważ „Ładna-boczna” to inwestycja powiatowa. Wie tylko tyle, że Rada Powiatu Cieszyńskiego i Starosta przewidują złożenie wniosków do funduszy europejskich o środki na realizację tego zadania. Jeśli chodzi o ulicę Kościelną, to takie zadanie nie figuruje w Strategii ponieważ nie jest to ten poziom finansowania. Modernizacja ul. Kościelnej może zostać wprowadzona do Wieloletnich Programów Inwestycyjnych, trzeba tylko złożyć stosowny wniosek.

Bernard Mniszek – zapytał,  dlaczego planuje się przebudowę ulicy Frysztackiej tylko do przejazdu kolejowego przy ul. Motokrosowej, jego zdaniem modernizacja ulicy powinna sięgać aż do granic miasta. Wie, że jest to droga powiatowa, nie mniej Miasto powinno dążyć do tego, aby modernizacja objęła całą ulicę.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – przypomniał, że Radzie zostało przedstawione sprawozdanie z realizacji Strategii w 2006 roku i na tym etapie nie można mówić o planach. W sprawie III etapu modernizacji ul. Frysztackiej wie, że Zarząd Powiatu nie podjął jeszcze ostatecznej decyzji, taka sytuacja wynika z polityki prowadzonej przez władze Powiatu.

Alicja Wlach​ – w pkt. 9 sprawozdania mówi się, że rondo na skrzyżowaniu ulic Katowickiej, Stawowej i Liburni zostało zrealizowane w grudniu 2006 roku. W terminie tym nie zostały jednak zakończone tzw. roboty towarzyszące, w związku z czym pyta, kiedy te roboty zostaną zakończone.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że inwestorem jest tutaj Zarząd Powiatu Cieszyńskiego, całe zadanie ma zostać ukończone w lipcu br. Jeżeli Rada sobie życzy,  to wystąpi do Starostwa z zapytaniem w tej sprawie.

Alicja Wlach -  stwierdziła, iż jej zdaniem warto wystąpić do Starosty i w ten sposób zadbać o uporządkowanie otoczenia wokół tej inwestycji.
Wojciech Brachaczek – wobec braku dalszych pytań,  zamknął dyskusję nad sprawozdaniem z realizacji „Strategii Rozwoju Miasta Cieszyna do 2015 roku” za 2006 rok.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
Ad 8.
Wojciech Brachaczek – zapytał o uwagi, bądź pytania do przedłożonego Radzie sprawozdania z realizacji w roku 2006 działań w ramach „Programu gospodarczego zwiększającego atrakcyjność turystyczną Cieszyna”.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Uwag nie zgłoszono, tym samym Rada przyjęła w/w sprawozdanie do wiadomości.
Ad 9.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się do Burmistrza Miasta z pytaniem, czy chciałby jeszcze coś dodać do przedłożonego sprawozdania z działalności za okres od 21 marca do 16 kwietnia br.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że nie ma żadnych dodatkowych informacji.

Halina Bocheńska – odnosząc się do zapisu rozdz. II pkt. 6 gdzie jest mowa o dofinansowaniu opłat za kształcenie nauczycieli powiedziała, iż nie zgadza się z twierdzeniem, że nie można dofinansowywać studiów podyplomowych nauczycieli.

Alicja Wlach – poprosiła o wyjaśnienie,  z jakiego powodu podjęto decyzję o zleceniu usunięcia 61 drzew rosnących na działce stanowiącej własność Miasta.
Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – wyjaśnił, że w tym przypadku chodzi o coroczne zabiegi pielęgnacyjne na terenie 2ha lasu, stanowiącego własność Miasta.

Ad 10.

Marta Kawulok – kolejno odczytała interpelacje i wnioski które złożyli: 
- radny Eugeniusz Raabe interpelował w sprawie prowadzenia prac remontowych na Rynku w czasie kiedy już zostały otwarte ogródki przy kawiarniach oraz w sprawie stanu technicznego dróg i parkingów w mieście,

- radna Alicja Wlach interpelowała w sprawie budowy węzła przesiadkowego w Cieszynie,

- radna Janina Cichomska złożyła dwa wnioski w sprawach utrzymania przez Miasto placu zabaw dla dzieci na os. Piastowskim i ustawienia koszy na psie odchody na tym osiedlu oraz zapytanie w sprawie trybu powiadamiania radnych o złożonych przez nich i komisje Rady wnioskach, interpelacjach i zapytaniach.
Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania

Marta Kawulok – zwracała się do radnych z pytaniem, czy otrzymali odpowiedź, czy jest ona zadawalająca i czy życzą sobie, aby ją odczytać.

Halina Sajdok- Żyła – podziękowała za odpowiedź na interpelację w sprawie dostawy gruzu na ul. Odległą.

Kazimierz Bogacz – podziękował za odpowiedź na interpelację w sprawie przebudowy ul. Mlecznej.

Stefan Rainda – podziękował za wyczerpujące odpowiedzi na interpelacje w sprawach dokończenia remontu ul. Dębowej, remontu pobocza Al. J. Łyska oraz remontu ulic Żeromskiego i Reymonta.

Kazimierz Bogacz – dziękując za odpowiedź na interpelację w sprawie wykonania zatoczki autobusowej przy ul. Bielskiej powiedział, że problem nie został rozwiązany do końca, w związku z czym oczekuje dalszych działań.
Alicja Wlach – podziękowała za utworzenie punktu odbioru zużytych baterii, natomiast odpowiedź na interpelację w sprawie montowania koszy na psie odchody przyjęła do wiadomości.

Bernard Mniszek – podziękował za odpowiedzi na interpelacje w sprawie zanieczyszczenia powietrza przez firmę Sigma Kalon oraz zamontowania koszy na psie odchody na osiedlu mieszkaniowym w Marklowicach.  Będąc przy głosie powiedział, że jest bardzo niezadowolony z faktu, iż Straż Miejska (mimo interwencji) nie podejmuje czynności w stosunku do osób, które nie sprzątają po psach wyprowadzanych na ul. Stary Targ. 
Olgierd Lizoń – powiedział, że do odpowiedzi na interpelację w sprawie działalności Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości odniesie się na najbliższej sesji, po przeanalizowaniu jej przez Klub. Następnie podziękował za realizację wniosku w sprawie oddelegowania radnego na ABI Olimpiadę do Szwecji.
Alicja Wlach – odnosząc się do odpowiedzi na zapytanie w sprawie budowy kanalizacji przy ul. Hażlaskiej zapytała, czy przewiduje się aktualizację wspólnego program Starostwa Powiatowego i Gminy Cieszyn „Poprawa spójności układu komunikacyjnego Cieszyna” w którym  jej zdaniem, powinno się znaleźć to zadanie.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że program jest aktualizowany co najmniej raz w roku. Starosta w tym roku już wnioskował o zmiany, na które Miasto nie wyraziło zgody ponieważ były one niekorzystne dla Miasta. Kolejną aktualizację programu przewiduje się w maju lub czerwcu br., ale niestety ul. Hażlaskiej nie ma w obrębie tych zmian.

Eugeniusz Raabe – zabierając głos zaproponował, aby do odpowiedzi na zapytanie w sprawie działalności parabankowej Burmistrza Miasta odniósł się na następnej sesji radny J. Żurek, który był inicjatorem tego zapytania.
Marta Kawulok – przychyliła się do tej propozycji.
Ad 11.
Halina Bocheńska – przechodząc do pkt. wnioski komisji przeprosiła za dotychczasową formę realizacji tego punktu porządku obrad, informując, że od tej pory wnioski komisji będą przedstawiane wraz z odpowiedziami do nich.

Następnie odczytała wniosek Komisji Zdrowia z dnia 20 marca br. w sprawie czasowego zwolnienia z podatku od nieruchomości  Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Cieszynie oraz stanowisko Burmistrza Miasta do wniosku, w którym Burmistrz informuje, iż ze względu na obowiązujące przepisy,  organ podatkowy nie widzi możliwości udzielenia wnioskowanego zwolnienia. 
Ad 12.

Wojciech Brachaczek​  - omówił korespondencję adresowaną do Rady Miejskiej.
1. Związek Komunalny Ziemi Cieszyńskiej przesłał zaproszenie na LXXVI Zgromadzenie Związku, które odbyło się w dniu 25 kwietnia 2007 r.

2. Przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego przesłał zaproszenie na VII sesję Rady, która odbyła się w dniu 23 kwietnia 2007 r.

3. Śląski Urząd Wojewódzki informuje o przesłaniu do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach uchwały Rady Miejskiej nr VII/56/07 z dnia 29 marca 2007 r. zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletnich Programów Inwestycyjnych.

4. Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach przesyła pozytywną opinię o możliwości spłaty przez Miasto kredytu w wysokości 500.000 zł.

5. Burmistrz Miasta przedłożył sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Cieszyn w latach 2004 – 2006, sprawozdanie zostało skierowane do Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

6. W dniu 30 kwietnia br. upływa termin składania przez radnych oświadczeń majątkowych.
7. Rada Miejska Sojuszu Lewicy Demokratycznej zaprasza do wzięcia udziału w obchodach Święta Pracy – 1 Maja 2007 r.
Następnie poinformował, że radca prawny Rady przeanalizował zapisy Statutu Miasta i przedstawił propozycje wprowadzenia zmian. W związku z tym, na kolejnej sesji zaproponuje Radzie powołanie doraźnej Komisji Statutowej, dla opracowania tych zmian  i przedłożenia ich Radzie do uchwalenia.
Wracając do pisma p. Ludwika Kuboszka w sprawie budowy schodów łączących ul. Moniuszki z ul. Liburnią, które przedstawił na poprzedniej sesji powiedział, że skierował je do zaopiniowania przez Komisję Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska oraz do Burmistrza Miasta. Odczytał wyjaśnienia Burmistrza Miasta w tej sprawie, z których wynika, że budowa nowego ciągu pieszego wymaga przygotowania odrębnego projektu budowlanego i uzyskania niezbędnych zezwoleń na realizację zadania. Przybliżony koszt inwestycji wyniósłby, przyjmując poziom cen robót, materiałów i usług z 2006 r., ok. 200 tys. zł. Ponadto Wieloletni Program Inwestycyjny  na lata 2006 – 2009 nie przewiduje budowy kolejnego ciągu pieszego w sąsiedztwie wykonanych już schodów, ani kładki dla pieszych łączącej ul. Moniuszki z terenem parku przy kościele św. Trójcy. Opinię tę jednogłośnie podzieliła Komisja GKŚ i jeżeli Rada nie zgłosi sprzeciwu, w tym duchu udzieli odpowiedzi p. L. Kuboszkowi.

Sprzeciwu nie zgłoszono.
Dalej, poinformował Radę, że udzielił odpowiedzi na przedstawione na poprzedniej sesji Rady pismo p. Zbyszka Folwarcznego z Czeskiego Cieszyna, który wystąpił w sprawie nadmiernego nagłośnienia imprez na campingu „Olza” w Cieszynie. W odpowiedzi poinformował p. Folwarcznego, że zgodnie z kompetencjami sprawa ta leży w gestii Burmistrza Miasta,  który  już interweniował w tej sprawie.

Zwrócił się do Burmistrza Miasta z prośbą o rozpoczęcie publikacji w „Wiadomościach Ratuszowych pozycji „Poznaj swojego radnego”.

Burmistrz Miasta B. Ficek – zabierając głos poinformował, że w dniu dzisiejszym przekazał Przewodniczącemu zapytanie internauty, kiedy na stronach www Cieszyna będzie można zapoznać się z notkami biograficznymi radnych.

Wojciech Brachaczek – odpowiedział, że zapytanie to dotarło do niego.

Następnie zwrócił się do radnego Kazimierza Bogacza o przedstawienie krótkiej informacji z pobytu w Brukseli.

Kazimierz Bogacz – poinformował, że na zaproszenie eurodeputowanej p. Grażyny Staniszewskiej,  wraz z zarządami dróg Cieszyna i Bielska-Białej,  w dniach od 11 do 13 kwietnia br. przebywał w Brukseli, gdzie brał udział w wizycie studyjnej poświęconej budowie infrastruktury drogowej. 
Podczas tej wizyty zapoznał się również z trybem przyznawania funduszy strukturalnych oraz w ramach programów gospodarczych. 

Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu.
Eugeniusz Raabe – w imieniu Klubu Radnych „Nowa Koalicja” złożył oświadczenie w sprawie przyznania Nagrody Miasta Cieszyna w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury.
Oświadczenie stanowi załącznik do protokołu.

Zwracając się do radnych „koalicji” poprosił, aby nie lansować stanowiska, że przyznanie tej Nagrody nie zostało ustalone z Burmistrzem Miasta, bo nie o to chodzi. Chodzi tutaj o wybór kandydatury godnej uwagi.

Burmistrz Miasta B. Ficek – zabierając głos podziękował za udzielenie mu absolutorium, a następnie zaprezentował nowe obrazy, które zawisły w sali sesyjnej. Są to kopie „Panoramy Cieszyna” z drugiej połowy XVIII wieku i „Pożar Cieszyna w 1789”  pędzla Ignacego Chambreza de Ryvos oraz portret księdza Leopolda Jana Szersznika znajdujący się pomiędzy portretami Hrabiego Paczyńskiego i Barona Czelesty
Za-ca Burmistrza Miasta  Wł. Cybulski – poinformował, że w dniu dzisiejszym w Bibliotece Narodowej w Warszawie Dyrektor Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości p. E. Gołębiowska odebrała, w imieniu Zamku,  z rąk Ministra Jarosława Selina,  Odznakę Honorową Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego  „Zasłużony dla kultury polskiej, za zasługi we wspieraniu rozwoju przedsiębiorczości i promocji polskiego wzornictwa przemysłowego”. Jest to jakby uzupełniająca informacja do odpowiedzi na interpelację Klubu Radnych „Nowa Koalicja”.
Sekretarz Miasta R. Mazur – nawiązując do pytania radnego Olgierda Lizonia, które zadał na ostatniej sesji, w sprawie bezprzewodowego połączenia internetowego w obrębie Rynku wyjaśnił, że właściciel urządzeń przesyłających sygnał, które są zamontowane na wieży ratuszowej otrzymał informację, że sygnału już nie będzie można odbierać, ponieważ spółka która ten sygnał przekazywała, po prostu się rozwiązała. Trwają więc poszukiwania nowej firmy, która mogłaby taki sygnał przekazywać. 
Ad 13.

Przewodniczący Rady p. Wojciech Brachaczek,  zamknął obrady ósmej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:

Monika Praski
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