P R O T O K Ó Ł   Nr  XXXVII/05

z obrad trzydziestej siódmej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia

2 czerwca 2005 roku.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Szkoły podstawowe i gimnazja w mieście – organizacja oraz funkcjonowanie w roku

szkolnym 2004/2005.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

6.1. zmiany uchwały własnej Nr XVII/169/03 z dnia 11 grudnia 2003 roku w sprawie

ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli w

Cieszynie,

6.2. zmiany uchwały własnej Nr XXXV/357/05 z dnia 31 marca 2005 roku w sprawie

regulaminu wypłacania w 2005 roku dodatków do wynagrodzenia i innych świadczeń

nauczycielom przedszkoli i szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina

Cieszyn,

6.3. przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w przedmiocie zniesienia dzielnicy

Boguszowice.

7. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej.

8. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i

zapytania radnych.

9. Wnioski Komisji Rady.

10. Oświadczenia i sprawy różne.

11. Zamknięcie sesji.

X

X

X

ad 1.

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Brachaczek.

Na podstawie listy obecności stwierdzono prawomocność obrad.

ad 2.

Wojciech Brachaczek – poprosił o ewentualne uwagi, bądź uzupełnienia do zaproponowanego porządku obrad.

Burmistrz Miasta – wniósł o uzupełnienie porządku obrad o dwa projekty uchwał:

· w sprawie dofinansowania zadania pn. „Modernizacja i remont pawilonu sportowego z zapleczem dla terenowych urządzeń sportowych i sali  treningowej w Cieszynie” przy Al. Jana Łyska 21,

· w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „System Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej (SEKAP).

Uzasadniając potrzebę podjęcia  pierwszego z projektów uchwał powiedział, że w trakcie realizacji przedmiotowego zadania, złożono do Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach wniosek wstępny o jego dofinansowanie ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. Wniosek ten przeszedł pozytywnie procedurę kwalifikacyjną zakończoną uchwałą Sejmiku Województwa Śląskiego o wpisaniu tego zadania do Wojewódzkiego Programu Rozwoju Bazy Sportowej, co stworzyło możliwość jego dofinansowania kwotą 160 tys. zł. z wykorzystaniem w 2005 r. Dalsza procedura przewiduje konieczność złożenia wniosku do Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu. Na podstawie otrzymanej z Ministerstwa instrukcji, niezbędne jest dołączenie do wniosku uchwały Rady Miejskiej o wyrażeniu zgody na zabezpieczenie wekslem “in blanco” prawidłowego wykorzystania otrzymanych środków. Jako źródło realizacji zabezpieczenia należało wskazać dochody budżetu Miasta. Uzyskana dotacja będzie przeznaczona na dokończenie części sportowej zadania.

Odnosząc się do drugiego projektu uchwały poinformował, że Województwo Śląskie realizując projekt PRELUDE, zgromadziło wokół idei społeczeństwa informacyjnego szereg różnych podmiotów będących przedstawicielami sektora prywatnego i publicznego. Podczas jednego z takich spotkań pojawiła się koncepcja stworzenia warunków organizacyjnych i technicznych do świadczenia usług publicznych drogą elektroniczną oraz wzrost efektywności pracy administracji w realizacji tych usług. Wokół idei projektu udało się zgromadzić 54 jednostki samorządu terytorialnego Województwa Śląskiego. Urząd Marszałkowski od samego początku koordynował przygotowanie projektu poprzez realizację szeregu konferencji, prac badawczych  z zakresu społeczeństwa informacyjnego na Śląsku. Dodatkowym argumentem za realizacją tego projektu jest fakt, iż projekt będzie w znacznej części finansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.

Antoni Kabiesz – wniósł o wycofanie z porządku obrad punktu  6.3. – podjęcie  uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w przedmiocie zniesienia dzielnicy Boguszowice. Powiedział, że jak najbardziej opowiada się za organizowaniem spotkań Władz Miasta z mieszkańcami Boguszowic, jednakże nie takich, które miałyby doprowadzić do likwidacji dzielnicy Boguszowice.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie dofinansowania zadania pn. „Modernizacja i remont pawilonu sportowego z zapleczem dla terenowych urządzeń sportowych i sali  treningowej w Cieszynie” przy Al. Jana Łyska 21.

W/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „System Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej (SEKAP).

W/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie z porządku obrad punktu  6.3. – podjęcie  uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w przedmiocie zniesienia dzielnicy Boguszowice.

W/w wniosek został przez Radę odrzucony. Za wycofaniem punktu 6.3 głosowało 5 radnych, 11 radnych opowiedziało się przeciwko wycofaniu w/w projektu uchwały, zaś 1 radny wstrzymał się od głosu.

Porządek obrad sesji został uzupełniony o punkt 6.4 -  podjęcie uchwały w sprawie dofinansowania zadania pn. „Modernizacja i remont pawilonu sportowego z zapleczem dla terenowych urządzeń sportowych i sali  treningowej w Cieszynie” przy Al. Jana Łyska 21 oraz o punkt 6.5 – podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „System Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej (SEKAP).

ad 3

Do protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej uwag nie zgłoszono, tym samym został on przez Radę przyjęty.

ad 4.

Nikt z zaproszonych gości nie wziął udziału w posiedzeniu Rady.

ad 5.

Wojciech Brachaczek – poprosił o omówienie tematu organizacji oraz funkcjonowania w roku szkolnym 2004/2005 szkół podstawowych i gimnazjów w mieście.

Z-ca BM Jan Matuszek – poinformował, że prezentacji tego tematu, w formie multimedialnej dokona Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury p. Zdzisław  Bodera.

Zdzisław Bodera – powiedział, że został Radnym przedłożony materiał pisemny, zawierający wybrane zagadnienia z zakresu tematyki oświatowej. Wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy z przyczyn niezależnych nie można precyzyjnie odpowiedzieć na pytanie, jaka będzie organizacja w nowym roku szkolnym, ponieważ nabór kandydatów do klas pierwszych zarówno szkół podstawowych, jak i  gimnazjów zakończy się dopiero w połowie czerwca. 

Na bazie wykresów i tabel, omówił następujące zagadnienia:

1) dane demograficzne i sieć placówek oświatowych; liczbę dzieci i oddziałów w szkołach podstawowych oraz gimnazjach (wg stanu na dzień 31.3.05r.),

2) bazę dydaktyczną placówek oświatowych,

3) drogę uczniów do szkoły – dowożenie uczniów do szkół podstawowych, gimnazjów, Ośrodka Rehabilitacyjno –Edukacyjno –Wychowawczego, Specjalnego Ośrodka Szkolno –Wychowawczego, szkoły dla niedosłyszących w Bielsku-Białej,

4) pomoc materialną dla uczniów – stypendia socjalne, stypendia za wyniki w nauce,

5) strukturę zatrudnienia nauczycieli – stopnie awansu nauczycieli, etaty nauczycielskie, etaty wsparcia dydaktycznego, etaty losowe,

6) standardy zatrudnienia pracowników administracji i obsługi w szkołach podstawowych i gimnazjach,

7) finansowanie zadań oświatowych – subwencja oświatowa w latach 2000 – 2005,

8) zadania realizowane przez Wydział Edukacji i Kultury,

9) kompetencje i zadania dyrektora szkoły,

10) wybrane zagadnienia  związane z organizacją roku szkolnego 2005/2006 w szkołach podstawowych i gimnazjach.

Szczegółowe informacje obejmujące w/w zagadnienia oświatowe, zawarte są w załączniku  do protokołu.

Ponadto Naczelnik Wydziału EK podał aktualną na dzień dzisiejszy, ilość dzieci zapisach do klas pierwszych na rok szkolny 2005/2006, w poszczególnych szkołach podstawowych:

SP 1 – 58 dzieci, SP 2 – 62 dzieci, SP 3 – 72 dzieci, SP 4 – 49 dzieci, SP 6 – 30 dzieci, SP 7 – 23 dzieci.

Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o opinię do omawianego materiału.

Władysław Rakowski – powiedział, że Komisja Oświaty szczegółowo zapoznała się  z informacją na temat funkcjonowania placówek oświatowych  w roku szkolnym 2004/2005, jak również z planem organizacji przyszłego roku szkolnego. Cieszy fakt, że przystąpiono do realizacji inwestycji w Szkole Podstawowej Nr 1 oraz w Szkole Podstawowej Nr 4, natomiast stałym problemem jest zbyt niska subwencja oświatowa.

Krzysztof Kasztura – zwrócił się z pytaniem, jak wygląda w świetle przepisów prawnych dopuszczalna ilość uczniów na jeden oddział.

Zdzisław Bodera – odpowiedział, że aktualnie przepisy prawne nie przewidują standardów, ile maksymalnie dzieci może liczyć jeden oddział. Taki zapis znajduje się w statutach szkół 

(od 24 do 28 uczniów). Wspomniał, że w roku 1999 przy wprowadzaniu reformy systemu oświaty, był przepis prawny mówiący o liczbie 26 uczniów na jeden oddział w gimnazjum.

Krzysztof Kasztura – zapytał, czy można policzyć ile dzieci uczęszcza do szkół nie w swoim rejonie ?

Zdzisław Bodera – powiedział, że w różnych szkołach może się ten temat różnie przedstawiać. Może on dotyczyć około 10% – 15% uczniów. W tej chwili trudno jest precyzyjnie odpowiedzieć na to pytanie. 

Krzysztof Kasztura – poprosił o informację na temat zamawiania podręczników szkolnych.

Zdzisław Bodera – zasugerował, aby taką informację przedstawiła uczestnicząca w obradach Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 Urszuli Maince.

Urszula Mainka – w uzupełnieniu do wcześniejszej dyskusji powiedziała, że zgodnie z przepisem, aby mógł powstać oddział szkolny, musi być minimum 18 dzieci. Odnosząc się do tematu szkolnych podręczników poinformowała, że nauczyciel danego przedmiotu ma prawo wyboru podręcznika z którego będzie uczył. W SP 1 dzieci przekazują sobie podręczniki z klasy do następnej klasy. Organizowane są kiermasze książkowe z udziałem rodziców, dzieci i obserwatora z ramienia szkoły. Wyjątkiem było zamówienie w ostatnim czasie nowych podręczników do historii.  Ponadto nawiązując do ubiegłorocznej rozmowy na sesji Rady Miejskiej na temat liczebności dzieci w klasach powiedziała, iż wówczas nie była pewna czy oddziały klas pierwszych w SP 1 będą liczyły 30 dzieci. W tej chwili może powiedzieć, że tak. Powodem jednak jest ograniczenie liczby  oddziałów.

Krzysztof Kasztura – zwrócił się z pytaniem, co należy rozumieć pod pojęciem „zajęcia rewalidacyjne”.

Zdzisław Bodera – odpowiedział, że są to zajęcia specjalistyczne, zalecane przez poradnię psychologiczną. Mogą to być ćwiczenia z dzieckiem prowadzone przez logopedę, mogą to być również zajęcia z dziećmi niedosłyszącymi, bądź z zaburzeniami sprzężonymi,    pozwalające uczniowi na przyjmowanie nauki w szkole ogólnodostępnej lecz przy wydatnej pomocy specjalistów.

Krzysztof Kasztura – poprosił o kilka słów na temat zatrudnienia pracowników obsługi basenu przy SP 4.

Zdzisław Bodera – powiedział, iż analiza zatrudnienia pracowników obsługi basenu wykazuje, że aktualne zatrudnienie jest optymalne. Od wielu lat utrzymuje się na tym samym poziomie 5,25 etatu. Zwrócił uwagę na fakt, że basen wykorzystywany jest przez 1,5 zmiany.

Krzysztof Kasztura – odnosząc się do kwestii utrzymania zielonych terenów przyszkolnych zauważył, że powierzchnia tych działek przy szkołach jest różna, tymczasem dla SP 2, SP 3, SP 6, SP 7 i G 3, stosowany jest jednakowy przydział środków na 0,5 etatu dla każdej z tych szkół. Zaproponował, aby w okresie wzmożonych prac letnich przyjrzeć się temu tematowi, gdyż może się okazać, że zajdzie potrzeba zwiększenia etatu dla osoby odpowiedzialnej za utrzymanie porządku w otoczeniu szkoły.

Zdzisław Bodera – powiedział, że każda uwaga będzie cenna. Trzeba jednak pamiętać, iż jest określona pula środków finansowych przeznaczonych na utrzymanie tej grupy pracowników. Wyraził przekonanie, iż dyrektor każdej szkoły najlepiej wie jakie przyjąć kryteria  zatrudnienia pracowników administracji i obsługi w szkole.

Krzysztof Kasztura – zapytał, ile osób zatrudnionych jest w Wydziale Edukacji i Kultury.

Zdzisław Bodera – odpowiedział, że 13, w tym jedna osoba to stażystka.

Krzysztof Kasztura – poprosił o kilka słów na temat jednego z wymienionych zadań prowadzonych przez Wydział Edukacji i Kultury – „Inicjowanie i koordynowanie działań edukacyjnych i kulturalnych prowadzonych w szkołach, instytucjach oraz organizacjach pozarządowych”.

Zdzisław Bodera – powiedział, że koordynowanie działań prowadzonych w organizacjach  pozarządowych to ogłaszanie konkursów na granty, ocenianie tych grantów, przydział środków, rozliczanie, zawieranie umów, rozliczanie terminowe grantów. Koordynacja działań  edukacyjnych, to odbywanie co dwa tygodnie narad z dyrektorami szkół i omawianie spraw bieżących. Odnosząc się do inicjowania i koordynacji działalności kulturalnej powiedział, że Wydział Edukacji i Kultury jeśli nie jest współorganizatorem, to jest inicjatorem wielu imprez kulturalnych, odpowiedzialnym za uzgodnienie terminów imprez, uzgodnienie środków finansowych itp.

Krzysztof Kasztura – powiedział, iż rozumie, że koordynację letniego wypoczynku Wydział Edukacji i Kultury dokonuje łącznie z dyrektorami szkół i Miejskim Ośrodkiem Sportu i Rekreacji.

Zdzisław Bodera – odpowiedział, że koordynację letniego wypoczynku Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji prowadzi w zakresie sportu, natomiast inne działania typu: wyjazdy na obozy, prowadzenie warsztatów, półkolonii itp. prowadzi  Wydział Edukacji i Kultury.

Krzysztof Kasztura – zwrócił się z pytaniem, czy możliwe jest porównanie wyników tegorocznych egzaminów gimnazjalnych przeprowadzonych w naszym mieście, z wynikami uzyskanymi w innych miastach ?.

Zdzisław Bodera – stwierdził, iż bardzo chętnie takie dane przedstawi np. na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, jednakże byłyby to wyniki z lat poprzednich, gdyż z roku bieżącego takiego porównania nie ma.

Krzysztof Kasztura – zaapelował o kładzenie większego nacisku w szkołach na wychowanie regionalne. Bardzo wysoko ocenił realizację tego przedmiotu w Szkole Podstawowej Nr 6.

Krzysztof Koźlik – zapytał, czy na wielkość subwencji ma wpływ to, czy oddział szkolny liczy 26, czy 29 uczniów ?

Zdzisław Bodera – wyjaśnił, że subwencja przyznawana jest na ucznia, nie na oddział. 

Marian Dembiniok – powiedział, iż z niedowierzaniem patrzył na dane zawarte w tabeli nr 7, przedstawiającej wykaz przedmiotów obowiązkowych i zajęć pozalekcyjnych z przypisanymi etatami nauczycielskimi. Suma etatów przypadających na nauczanie języka angielskiego jest większa od sumy etatów przypadających na nauczanie języka polskiego. 

Zdzisław Bodera – wyjaśnił, że bierze się to stąd, iż naukę języka polskiego prowadzi się z wszystkimi uczniami w oddziale, natomiast język angielski uczy się w podziałach na grupy.

Halina Kożusznik – poinformowała, iż dotarła do Niej wiadomość, że do Szkoły Podstawowej Nr 1 do klasy pierwszej zapisanych zostało 71 dzieci, tymczasem planuje się funkcjonowanie dwóch oddziałów klas pierwszych. Zapytała, gdzie zostaną skierowane dzieci, które w tej szkole nie znajdą miejsca ?

Zdzisław Bodera – potwierdził, że w ubiegłym miesiącu rzeczywiście do SP 1 zgłoszonych było 72 dzieci do klas pierwszych. Przypomniał, że od kilku lat prowadzona jest taka polityka oświatowa, aby dwie szkoły mieszczące się w centrum, blisko siebie -  SP 1 i SP 4 wzajemnie się uzupełniały, jeśli chodzi o nabór uczniów do szkoły. Ponieważ do klasy pierwszej w nowym roku szkolnym zapisanych jest do SP 4  38 dzieci, stąd licząc łącznie ilość dzieci zapisanych do SP 1 i SP 4, po podziale na 4 oddziały, otrzymamy grupy około 26 osobowe. Na dzień dzisiejszy już około 5 dzieci przeszło z SP 1 do SP 4. Poinformował również, że wśród dzieci zapisanych do pierwszej klasy SP 1, są dzieci z innych gmin, których np. rodzeństwo już uczęszcza do tej szkoły.  Podkreślił, że trzeba każdy przypadek rozpatrywać indywidualnie.

Halina Kożusznik – stwierdziła, iż taka argumentacja Jej nie przekonuje. Przypomniała, że kiedy tworzono obwody szkolne mówiono, iż są one tworzone dla orientacji, zaś uwagi rodziców dzieci będzie się uwzględniało. W praktyce nie zawsze tak jest. Powiedziała, że oświata to nie tylko liczby, które można dowolnie ustawiać  i dobrze wyglądają na wykresach. 

Zdzisław Bodera – powiedział, że SP 1 jest szkołą ciesząca się dużym powodzeniem i zapisywanych jest do niej co roku wiele dzieci, jednakże nie posiada odpowiedniej bazy do tworzenia dodatkowego oddziału. Taką bazę posiada np. Szkoła Podstawowa Nr 2, gdzie oddziały liczą 21 dzieci.

Wojciech Brachaczek – zapytał, jak wyglądałby współczynnik zmianowości w Szkole Podstawowej Nr 1, gdyby pozostały 3 oddziały klas pierwszych ?

Zdzisław Bodera – odpowiedział, że przy dwóch oddziałach klas pierwszych  współczynnik zmianowości wynosi 1,2, natomiast przy trzech oddziałach wynosiłby 1,12.

Halina Kożusznik – opowiedziała się za podziałem na trzy oddziały, wszystkich dzieci zapisanych do klasy pierwszej do SP 1. Ponadto zapytała, czy znane są przypadki dzieci, które mimo obowiązku pobierania nauki w szkole, tego obowiązku nie spełniają ?

Zdzisław Bodera – odpowiedział, że bardzo trudno jest stwierdzić, że uczeń nie spełnia obowiązku nauczania szkolnego. Są natomiast znane przypadki bardzo dużych absencji uczniów w szkole.

Halina Kożusznik – zapytała o ilość uczniów pobierających nauczanie indywidualne oraz o ilość dzieci niepełnosprawnych w cieszyńskich szkołach podstawowych i gimnazjach.

Zdzisław Bodera – odpowiedział, że indywidualne nauczanie pobiera 18, bądź 19 osób, natomiast dzieci niepełnosprawnych w szkołach podstawowych jest 48, zaś w gimnazjach 60.

Halina Kożusznik – zwróciła się z pytaniem, ile Miasto kosztuje utrzymanie 1 ucznia w szkole oraz ile wynosi średnie wynagrodzenie nauczyciela.

Zdzisław Bodera – zaproponował, że odpowiedź na to pytanie przygotuje na piśmie, kierując ją do Komisji Oświaty, Kultury i Sportu lub do radnej Haliny Kożusznik, gdyż odrębnie trzeba przeliczyć średnie wynagrodzenie nauczyciela mianowanego, odrębnie nauczyciela dyplomowanego, odrębnie kontraktowego i odrębnie stażysty.

Wojciech Brachaczek – poprosił o przekazanie do Rady informacji  na ten temat, jako uzupełnienie do materiału przedłożonego radnym na dzisiejszą sesję. Ponadto poprosił o zawarcie w materiale odpowiedzi na pytanie radnej Haliny Kożusznik na temat kosztu utrzymania przez Miasto 1 ucznia w szkole.

Halina Kożusznik – zapytała ponadto, czy wysokość całego wynagrodzenia nauczyciela pokrywana jest przez subwencję ?

Zdzisław Bodera – odpowiedział, że jeśli np. średnie wynagrodzenie nauczyciela mianowanego wynosi 2.500 zł, to subwencja pokrywa około 90% tego wynagrodzenia. Dodał, iż  można stwierdzić, że każdy wydatek jest w 70% pokrywany przez subwencję, a w 30% z budżetu gminy. 

Kazimierz Bogacz – zwrócił się z pytaniem, czy w planach Wydziału Edukacji i Kultury przewidziana jest budowa boiska szkolnego przy Szkole Podstawowej Nr 7 w Krasnej ?. Jego zdaniem taka inwestycja byłaby  bardzo wskazana.

Zdzisław Bodera – poinformował, że około 7 lat temu nasza Gmina wraz z Gminą Dębowiec w pobliżu SP 7 wybudowały boisko wielofunkcyjne do koszykówki, siatkówki i innych gier zespołowych. Była to inwestycja prowadzona głównie przez Gminę Dębowiec, jednak porozumienie międzygminne doprowadziło do tego, że SP 7 jest stałym użytkownikiem tego boiska. Temat który poruszył radny Kazimierz Bogacz uznał za pewną propozycję  na przyszłość.

Antoni Kabiesz – wyraził zadowolenie, że został poruszony temat inwestycji w SP 1, natomiast nie słyszał nic na temat wymiany okien w tej szkole. 

Zdzisław Bodera – odpowiedział, że inwestycja pn. „Rozbudowa i modernizacja bazy szkolnej Szkoły Podstawowej Nr 1 wraz z termomodernizacją budynku i modernizacją instalacji grzewczej”,  jest jeszcze na etapie planów. Obecnie plany te są uzgadniane pomiędzy projektantem, konserwatorem zabytków, wykonawcą i Wydziałem Inwestycji Miejskich. W planie jest m.in. wymiana wszystkich okien i remont elewacji w 60%.

Antoni Kabiesz – zapytał, jak będzie wyglądała dopłata do uczniów spoza Cieszyna, uczęszczających do niepublicznych szkół i przedszkoli. 

Z-ca BM J. Matuszek – odpowiedział, że od niedawna  ta sprawa jest uregulowana. Dotacje dla przedszkola niepublicznego na dziecko które uczęszcza z innej gminy, jest refundowane przez gminę z której dziecko pochodzi. 

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem do uczestniczącej w obradach pani, która od pewnego czasu prosiła o udzielenie głosu, czy chce przedstawić swój osobisty punkt widzenia, czy może punkt widzenia organizacji związkowej ?

Krystyna Błachowicz – przedstawiając się poinformowała, że jest nauczycielką wychowania fizycznego w Szkole Podstawowej Nr 1 w Cieszynie. Powiedziała, że rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 12 lutego 2002r. w  § 6 mówi, że zajęcia wychowania fizycznego prowadzone są w grupach liczących od 12 do 26 uczniów. Zapytała, kto będzie ponosił odpowiedzialność za  szkody poniesione przez dziecko na zajęciach z wychowania fizycznego, w klasie 29 osobowej ?. 

Wojciech Brachaczek – powiedział, że radni na tej sali nie odpowiedzą  na to pytanie. Jest to pytanie skierowane do Naczelnika Wydziału Edukacji i Kultury, ale rozumie, że Pani chce to pytanie zadać w obecności radnych.

Krystyna Błachowicz – potwierdziła. Ponadto przytoczyła brzmienie rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 20 lutego 2004r., którego § 24 mówi, że jednostki samorządu terytorialnego prowadzące szkoły, ustalają w porozumieniu z dyrektorem szkoły, liczbę uczniów przyjmowanych do klas pierwszych. W momencie kiedy rodzice zapisywali dzieci do szkoły, wiedzieli, że w SP 1 będą trzy klasy pierwsze. 

Zdzisław Bodera – powiedział, że aktualne rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej i Sportu mówi, że zajęcia z wychowania fizycznego prowadzi się w grupach do 30 osób. Ponadto poinformował, że podstawowym aktem określającym organizację roku szkolnego w poszczególnych szkołach, jest arkusz organizacyjny. Jest on opiniowany przez organ nadzoru pedagogicznego pod względem zgodności z prawem oświatowym i zatwierdzany przez organ prowadzący. Zatwierdzenie ostateczne tego arkusza odbywa się 30 maja. Wnioskiem na przyszłość może być  to, aby wcześniej nawiązać kontakt z rodzicami i określić jak widzieliby przyszły rok szkolny. Należałoby to robić może już w lutym, czy marcu, aby później arkusz organizacyjny był łatwiejszy do zatwierdzenia.

Krzysztof  Kasztura – podał przykłady widocznych, pozytywnych zmian cieszyńskiej bazy szkolnej. Zgodził się jednakże z wypowiedzią radnej Haliny Kożusznik, że na szkoły nie można  patrzeć tylko przez pryzmat cyfr, chociaż wszyscy mają świadomość, iż większość problemów ( i to nie tylko w oświacie ) ma ścisły związek z budżetem Miasta.

Eugeniusz Raabe – zaproponował, aby w celu uniknięcia rozterek z naborem do szkół, zamieścić w „Wiadomościach Ratuszowych” informację jakie warunki spełnia np. Szkoła Podstawowa Nr 2, co być może zachęciłoby rodziców do zapisywania dzieci do tej szkoły. Ponadto zaproponował, aby zrobić rozeznanie, czy nie byłoby chętnej młodzieży gimnazjalnej, do pobierania w szkołach nauki języka rosyjskiego, jako drugiego języka obowiązkowego.

ad 6.

ad 6.1.

Wojciech Brachaczek -  przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XVII/169/03 z dnia 11 grudnia 2003 roku w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli w Cieszynie. Powiedział, że projekt uchwały zawiera uzasadnienie z którym radni mieli możliwość zapoznania się wcześniej, stąd zaproponował przejście do dyskusji. Zapytał, czy Burmistrz Miasta chciałby uzupełnić treść uzasadnienia o dodatkowe informacje?

Z-ca BM J. Matuszek – odpowiedział, że nie. Jeśli będą pytania do projektu uchwały, chętnie na nie odpowie.

Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o opinię do przedłożonego projektu uchwały.

Władysław Rakowski – powiedział, że Komisja Oświaty popiera w/w projekt  uchwały.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XVII/169/03 z dnia 11 grudnia 2003 roku w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli w Cieszynie.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

ad 6.2.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XXXV/357/05 z dnia 31 marca 2005 roku w sprawie regulaminu wypłacania w 2005 roku dodatków do wynagrodzenia i innych świadczeń nauczycielom przedszkoli i szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Cieszyn.

Z-ca BM J. Matuszek – powiedział, że wraz z projektem uchwały radni otrzymali obszerne uzasadnienie. Jeżeli mimo to pojawią się pytania, chętnie udzieli na nie odpowiedzi.

Wojciech Brachaczek – poprosił o opinię do projektu uchwały, Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Władysław Rakowski – powiedział, że Komisja Oświaty popiera w/w projekt uchwały.

Wojciech Brachaczek - z uwagi na brak głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XXXV/357/05 z dnia 31 marca 2005 roku w sprawie regulaminu wypłacania w 2005 roku dodatków do wynagrodzenia i innych świadczeń nauczycielom przedszkoli i szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Cieszyn.

W/w uchwałę Rada przyjęła 17 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 6.3.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w przedmiocie zniesienia dzielnicy Boguszowice. Przypomniał, że poprzednie decyzje dotyczące losów dzielnicy Boguszowice zostały zakwestionowane przez Wojewodę Śląskiego, gdyż dopatrzył się braków w Statucie Miasta Cieszyna zapisów, dotyczących procedury likwidowania jednostek pomocniczych Miasta. W nowym Statucie Miasta, który został uchwalony dnia 24.02.2005r., ta procedura została przewidziana. Ponieważ Statut Miasta Cieszyna został opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego Nr 54 pod pozycją 1370, a wszedł w życie dnia 19 maja br., w związku z tym jest podstawa, aby powrócić do procedur zakwestionowanych przez Wojewodę. Ponieważ zgodnie z opinią Pana radcy należy ponownie przeprowadzić konsultacje z mieszkańcami, przygotowany został stosowny projekt uchwały. Członkowie Komisji Statutowej stwierdzili, że konsultacje pod postacią ankiet, w odniesieniu do tej dzielnicy już się odbyły. Zasadnym natomiast wydaje się, aby odbyło się spotkanie z mieszkańcami oraz aby mieszkańcy którzy w tym spotkaniu nie będą mogli uczestniczyć, mieli możliwość wypowiedzenia się w innej formie. Stąd też w projekcie uchwały zostały zaproponowane dwie formy – zebranie z mieszkańcami i pisemne wypowiedzi mieszkańców. Powiedział, że ponieważ w dniach 17, 18 i 19 czerwca br. obchodzone będzie Święto Trzech Braci, stąd  nie jest to dogodny termin na zorganizowanie tego typu spotkania. W związku z powyższym zaproponował, aby spotkanie mieszkańców dzielnicy Boguszowice z członkami Komisji Statutowej oraz Burmistrzem Miasta lub Jego przedstawicielem odbyło się dnia  15 czerwca br.

Antoni Kabiesz – termin 15 czerwca br. uznał za bardzo krótki, ponadto zauważył, że  nie zostało określone gdzie to spotkanie miałoby się odbyć.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że jeśli dzisiejsza uchwała zostanie podjęta, to mieszkańcy dzielnicy Boguszowice zostaną niezwłocznie poinformowani o dacie, godzinie i miejscu spotkania. Powtórzył, iż planuje, że takie spotkanie odbędzie się 15 czerwca br., natomiast miejscem spotkania najprawdopodobniej będzie świetlica OSP w Boguszowicach.  Dodał, iż prosił o sprawdzenie, czy w tym terminie ta świetlica będzie wolna. Wyraził nadzieję, że decyzja zapadnie jutro.

Eugeniusz Raabe – powiedział, iż rozumie, że pisemne wypowiedzi mieszkańców będą miały taką samą wartość jak głosy mieszkańców na zebraniu i nawet ta osoba która wypowie się na piśmie, będzie mogła na zebraniu zabrać głos.

Wojciech Brachaczek – potwierdził, że jedno nie wyklucza drugiego.

Eugeniusz Raabe – zapytał, czy informację na ten temat można byłoby zamieścić w „Wiadomościach Ratuszowych” ?

Wojciech Brachaczek – powiedział, że najbliższe wydanie „Wiadomości Ratuszowych” ukaże się jutro, stąd nie ma takiej możliwości aby je w nich zamieścić, jednakże zapewnił, iż informacje te ukażą się tam gdzie trzeba, w sposób zwyczajowo przyjęty.

Halina Kożusznik – zapytała o sposób powiadomienia mieszkańców dzielnicy Boguszowice o możliwości pisemnego wypowiedzenia się na ten temat. Zaproponowała w miarę szybko ogłosić termin spotkania z mieszkańcami.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że został przygotowany tekst ogłoszenia dla mieszkańców, który będzie rozwieszony na terenie  dzielnicy Boguszowice w tych miejscach, które są do tego wyznaczone, jak również w miejscach w których sami mieszkańcy uznają za konieczne. Pan Przewodniczący Rady Dzielnicy Boguszowice otrzyma oficjalne pismo o tym, że takie konsultacje się odbędą. Taka informacja ukaże się również w lokalnej prasie.

Z uwagi na brak dalszych głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w przedmiocie zniesienia dzielnicy Boguszowice.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 6.4.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie dofinansowania zadania pn. „Modernizacja i remont pawilonu sportowego z zapleczem dla terenowych urządzeń sportowych i sali  treningowej w Cieszynie” przy Al. Jana Łyska 21.

Zapytał, czy uzasadnienie do w/w projektu uchwały przedstawione na początku sesji Pan Burmistrz chciałby jeszcze uzupełnić o dodatkowe informacje ?

Burmistrz Miasta – dodał, że realizacja powyższego zadania stworzy możliwość organizowania zawodów sportowych oraz turniejów szczebla krajowego (piłka nożna, hokej na trawie, lekkoatletyka) w tym również dla sportowców niepełnosprawnych, a także dzięki części hotelowej i sali treningowej organizowania obozów treningowych dla różnych dyscyplin (piłka nożna, lekkoatletyka, koszykówka, siatkówka, boks, podnoszenie ciężarów, tenis stołowy). W wyniku modernizacji w obiekcie powstanie 6 szatni dla zawodników (wyposażonych w natryski i sanitariaty), pokój sędziowski z zapleczem sanitarnym, pokój rehabilitacji, 2 szatnie rezerwowe dla potrzeb turniejów. Wszystkie pomieszczenia zaplecza sanitarnego przystosowane będą w pełni dla sportowców niepełnosprawnych.

Krzysztof Kasztura – zwrócił się z pytaniem, czy weksel in blanco niesie za sobą obciążenia finansowe dla Miasta ?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie ( 0,10 zł za blankiet wekslowy).

Eugeniusz Raabe – zapytał, czy w budżecie Miasta były uwzględnione  środki finansowe na to zadanie ?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, iż były założenia, że otrzymamy dotacje w takiej wysokości, nie mniej w budżecie Miasta zabezpieczono wystarczające środki finansowe do zakończenia przedmiotowego zadania inwestycyjnego w 2005 roku.
Mirosław Kożdoń – zapytał, czy zaoszczędzone środki finansowe można ulokować np. na subkonto ?

Z-ca BM J. Matuszek – odpowiedział, że jeśli chodzi o realizację tego zadania, to  nie ma powodu do wydzielania subkont. Wszystkie nasze środki są wysoko oprocentowane w ING Banku, a nadwyżki lokujemy jeszcze dodatkowo w innych bankach, które oferują nam lokaty krótkoterminowe, wyżej oprocentowane niż Bank Śląski.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie dofinansowania zadania pn. „Modernizacja i remont pawilonu sportowego z zapleczem dla terenowych urządzeń sportowych i sali  treningowej w Cieszynie” przy Al. Jan Łyska 21.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 6.5.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „System Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej (SEKAP).

Poprosił o ewentualne pytania do przedłożonego projektu uchwały.

Krzysztof Kasztura – zauważył, że kwota 102.969,00 zł zabezpieczy sam projekt. Jeśli uda się go wdrożyć, potrzebne będą jeszcze środki finansowe na zakup oprogramowania.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że zakup sprzętu i oprogramowania sfinansowany będzie z funduszy unijnych.

Irena Kwaśny – zwróciła się z pytaniem, czy można zakładać, że dzięki temu programowi po roku 2007 wszystkie gminy będą tak samo interpretować przepisy prawa ?

Burmistrz Miasta – wyjaśnił, że program ten nie ma związku z przepisami prawa, lecz ma usprawnić obieg korespondencji.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „System Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej (SEKAP).

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 7.

Wojciech Brachaczek – poprosił o przedstawienie sprawozdania z działalności Burmistrza Miasta w okresie od dnia 20 kwietnia do 23 maja 2005 roku.

Burmistrz Miasta – powiedział, że przedłożony radnym materiał pisemny chciałby uzupełnić o dwie informacje. Prezes Narodowego Banku Polskiego prof. Leszek Balcerowicz podjął decyzję o tym, aby wybić okolicznościową monetę z Cieszynem. Promocja tej monety odbędzie się w Cieszynie, w grudniu br. Stwierdził, iż będzie to wielkie wydarzenie, gdyż tylko 30 miast w Polsce dostąpiło tego zaszczytu. Ponadto poinformował, że Wojewódzki Sąd Administracyjny w Gliwicach uchylił rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Śląskiego, w którym kwestionował podjętą uchwałę Rady Miejskiej w sprawie MOPS-u.

Irena Kwaśny – poprosiła o informacje uzupełniające do punktów 15, 34, 40 i 45  w rozdziale I sprawozdania.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odnosząc się do tematu konkursu na opracowanie urbanistyczno – architektonicznego projektu koncepcyjnego wielofunkcyjnego obiektu na terenie amfiteatru powiedział, że czynność Burmistrza Miasta polegała na podjęciu zarządzenia w którym zatwierdził protokół komisji, a z protokołu z kolei wynika unieważnienie postępowania ze względów proceduralnych. Nie było wymaganych dwóch ofert, aby to postępowanie rozstrzygnąć (były dwie, lecz jedna nie była anonimowa, a powinna). 

Z-ca BM. J.Matuszek – wyjaśniając punkt 34 dotyczący Państwa Waseckich powiedział, że Państwo Waseccy przegrali sprawę przed Sądem odnośnie wysokości odszkodowania. Jednym  z punktów było zasądzenie odszkodowania za bezumowne zajmowanie lokalu. Sąd orzekł, że Państwo Waseccy byli zobowiązani to zapłacić, natomiast inaczej ustalił wysokość odszkodowania za bezumowne zajmowanie lokalu. My traktowaliśmy odszkodowanie jako kwotę brutto, wynikającą z czynszu najmu, natomiast Sąd po analizie stwierdził, iż jest to stawka bardzo wysoka i obniżył wartość odszkodowania do wartości netto.

Punkty 40 i 45 sprawozdania dotyczą procedury realizacji inwestycji - modernizacja kina „Piast”. Powiedział, że aby można było prawidłowo rozliczać to zadanie i odliczać podatek VAT, trzeba było dokonać zmiany organu dzierżawiącego obiekt. Dodał, iż w  związku z prowadzonymi pracami projektowymi, została na nowo przeprowadzona inwentaryzacja obiektu, która wykazała różnice w powierzchniach. W związku z tym została również skorygowana umowa dzierżawy.

Eugeniusz Raabe – zauważył, że w punkcie 1 i 2 rozdziału II sprawozdania, mowa jest o dwóch różnych bankach, w których założono lokatę negocjowaną na różnej wysokości oprocentowanie. Zapytał, dlaczego taką lokatę założono w dwóch różnych bankach ?

Z-ca BM J. Matuszek – poinformował, że zasadę lokowania środków finansowych w różnych bankach stosujemy już od dłuższego czasu. Od początku roku mieliśmy umowę z Bankiem Gospodarstwa Krajowego, który ma minimalnie wyższe oprocentowanie niż Bank Spółdzielczy w Cieszynie, ale uznano że warto tą drugą ofertę uwzględnić, stąd podział na jeden i drugi bank kwot powyżej 2 mln zł. 

Eugeniusz Raabe – odnosząc się do punktu 11 w rozdziale II sprawozdania zapytał, co to jest za impreza i jaki będzie w niej udział Miasta.

Z-ca BM J.Matuszek – odpowiedział, że zawody – masowe biegi przełajowe o Paterę Dziennika Zachodniego  i Śląskiego TKKF  już się odbyły, wzięło w nich udział ponad 400 uczestników z całego Śląska. W klasyfikacji generalnej MKS Cieszyn zajął II miejsce. Miasto Cieszyn było organizatorem. Do nas należało zabezpieczenie całości tras i  składów sędziowskich.

Eugeniusz Raabe – poprosił o przybliżenie punktu 2 w rozdziale IV sprawozdania.

Burmistrz Miasta – powiedział, że Dyrektor Domu Spokojnej Starości w Cieszynie po rozmowach z innymi dyrektorami domów pomocy społecznej doszedł do wniosku, że dużo taniej będzie wychodziło żywienie mieszkańców, jeżeli prowadzenie kuchni zleci firmie z zewnątrz. Aby zorganizować przetarg, trzeba określić, ile firma która wygra przetarg będzie musiała zapłacić za dzierżawę bloku żywieniowego. Obecnie trwa wyłanianie tej firmy.

Eugeniusz Raabe – za zbędny uznał zapis punktu 4 w rozdziale IV, informujący o przekazaniu do realizacji uchwały Rady Miejskiej z poprzedniej sesji. 

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że w sprawozdaniu przekazuje informacje o wszystkich podejmowanych zarządzeniach. Stwierdził, iż może oczywiście tego typu informacji nie zamieszczać, ale robi to dla zachowania chronologii podjętych zarządzeń w okresie sprawozdawczym.

Halina Kożusznik – zapytała o punkty 1 i 3 w rozdziale I sprawozdania oraz o punkt 3 (dlaczego zezwolenie warunkowe ?)  i 7 w rozdziale IV.

Z-ca BM Wł. Cybulski -  odpowiadając na pytanie dotyczące udzielenia zamówienia publicznego na realizację zadania pn. „Koncepcja zagospodarowania Góry Zamkowej w Cieszynie” powiedział, że chodzi o opracowanie nowego spojrzenie na to, co na Górze Zamkowej się dzieje. Powiedział, że mamy bardzo dużo charakterystycznych obiektów zabytkowych, natomiast chcemy to wszystko zwieńczyć spojrzeniem na to co może dodać dodatkowej atrakcji Górze Zamkowej. Chodzi o małą architekturę, ścieżki spacerowe, elementy uzbrojenia, zieleni na Wzgórzu.

Burmistrz Miasta – odniósł się do punktu 3 w rozdziale IV sprawozdania. Powiedział, że aby Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej mógł kierować do Domu Spokojnej Starości  osoby z terenu Cieszyna, Dom musi być domem pomocy społecznej. Decyzję w tej sprawie podejmuje Wojewoda. Wysyła on kontrolerów, którzy sprawdzają, czy dom taki spełnia warunki. Poinformował, że kontrola w DSS jest już zakończona, w dniu jutrzejszym Dyrektor Szczurek jedzie do Urzędu Wojewódzkiego zapoznać się z protokołem pokontrolnym. To wyjaśnia zapis zawarty w sprawozdaniu o warunkowym zezwoleniu na prowadzenie  DSS w Cieszynie jako domu pomocy społecznej.

Z-ca BM J.Matuszek – odnosząc się do punktu 3 rozdziału I sprawozdania powiedział, iż jesteśmy w trakcie przygotowywania wniosku o dofinansowanie zadania „Rewitalizacja obszaru osiedla Mały Jaworowy”. Wyjaśnił, że chodzi  o obszar od Placu Poniatowskiego, poprzez ul. Sikorskiego, aż do ul. Mickiewicza. Zadanie obejmowałoby remonty budynków i dróg na tym terenie oraz  zagospodarowanie dwóch terenów zielonych – Cieślarówki i Parku Kasztanowego. Ponieważ dwie jednostki będą występowały o pozwolenie na budowę – Zakład Budynków Miejskich w zakresie budynków i Miejski Zarząd Dróg w zakresie terenów zielonych i dróg, stąd jest upoważnienie do dysponowania tymi terenami na cele budowlane, jako niezbędne do uzyskania ze Starostwa Powiatowego pozwolenia na budowę.

Odpowiadając na punkt 7 rozdziału I sprawozdania poinformował, że Pani Karolina Małysz jest członkiem Zespołu Pieśni i Tańca Ziemi Cieszyńskiej, jest Przewodniczącą samorządu Zespołu i w organizowanym konkursie na stanowisko kierownika Zespołu uzyskała najwyższą ocenę osób opiniujących. Z tą oceną zgodził się Burmistrz, postanawiając zatrudnić Panią Karolinę Małysz na  stanowisko Kierownika Zespołu Pieśni i Tańca Ziemi Cieszyńskiej.

Antoni Kabiesz – poprosił o wyjaśnienie punktu 31 w rozdziale I sprawozdania.

Z-ca BM J.Matuszek – powiedział, że w budynku przy ul. Rynek 6 trwał remont jednego z lokali użytkowych. Przy okazji odnowiona została klatka schodowa. Prace trwały w godzinach popołudniowych, aby nie kolidowały z godzinami pracy prowadzących tam działalność gospodarczą. W związku z powyższym wniosek o zwolnienie z czynszu za okres prowadzenia prac remontowych nie został uwzględniony, a wręcz uznany za lekko przesadzony.

ad 8.

Marta Kawulok  - zwróciła się z pytaniem, czy ktoś z Państwa radnych chciałby w dniu dzisiejszym złożyć interpelację?

Krzysztof  Kasztura – powiedział, że w imieniu radnego Kazimierza Bogacza, radnego Józefa Kasztury i własnym, chciałby złożyć interpelację dotyczącą  poprawy bezpieczeństwa na ul. Katowickiej. Odczytał treść tej interpelacji.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że nie ma na piśmie przygotowanej interpelacji, gdyż „zrodziła się” ona w czasie dzisiejszej sesji. Interpelacja dotyczy udzielenia przez Naczelnika Wydziału Edukacji i Kultury odpowiedzi na szereg pytań z zakresu tematyki oświatowej, zgłoszonych przez radnych w czasie dzisiejszej dyskusji. 

Marta Kawulok – poprosiła o sformułowanie tej interpelacji na piśmie.

Następnie przedstawiła odpowiedzi na interpelacje radnych: Floriana  Sikory, Mariana Dembinioka, Józefa Kopca, Józefa Kasztury, Ireny Kwaśny.

Marian Dembiniok – odpowiedź na Jego interpelację w sprawie złego stanu dróg i chodników ulic Moniuszki, Chopina i Szymanowskiego, uznał za dość ogólnikową. Ponadto stwierdził, że w kwestii nagminnego parkowania samochodów w miejscach niedozwolonych, nic się nie zmieniło.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że Jego pytanie ma związek z interpelacjami, gdyż jakiś czas temu była składana interpelacja w sprawie przyszłości Filii Uniwersytetu Śląskiego. Wspomniał, iż czytał w prasie, że Pan Burmistrz odbył spotkania z Rektorem Uniwersytetu Śląskiego. Zapytał, czy można się dowiedzieć czego dotyczyły te spotkania?. Ponadto poprosił Burmistrza o ocenę przedsięwzięcia,  jakim było widowisko „Olza”. Zwrócił się z pytaniem, kto z Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  został zaproszony, bądź oddelegowany na tą imprezę. 

Burmistrz Miasta – potwierdził, że spotkał się z Rektorem Uniwersytetu Śląskiego. Przekazał wątpliwości jakie Klub Radnych „Koalicja Obywatelska” formułował pod adresem Uniwersytetu. Pan Rektor Janusz Janeczek wyraził zdziwienie skąd taka nieufność, nie mniej wyraził zgodę na udział w sesji Rady Miejskiej Cieszyna, na której chętnie odpowie na pytania radnych. Najlepszym terminem byłby wrzesień – przed inauguracją roku akademickiego. Odnosząc się do drugiego tematu powiedział, że przedsięwzięcie na Olzie było imprezą komercyjną. Kto i w jaki sposób został zaproszony na koncert trudno jest Mu odpowiedzieć. On bilety na koncert otrzymał od Pana Wronki, a miejsca sąsiednie zajmowały nieznane Mu osoby. Dodał, iż termin koncertu był bardzo niefortunny, gdyż tego dnia w Teatrze im. A. Mickiewicza odbywała się uroczystość 55 – lecia Zespołu Pieśni i Tańca Ziemi Cieszyńskiej.

Marta Kawulok – przedstawiła odpowiedzi na wnioski radnych: Floriana Sikory, Ireny Kwaśny, Zbigniewa Cichomskiego.

Radni nie zgłosili uwag do odpowiedzi na w/w wnioski.

Następnie przedstawiła odpowiedzi na zapytania radnych: Zbigniewa Cichomskiego, Józefa Kopca.

Józef Kopiec - powiedział, że w sprawie dotyczącej wykonywania ustawowych obowiązków przez Straż Miejską, ponownie wystąpi na piśmie.

Marta Kawulok - poinformowała, że z uwagi na nieobecność radnego Bogusława Szmidta, odpowiedzi na Jego zapytania przedstawi na następnej sesji Rady.

Ponadto zapoznała Radę z interpelacjami, wnioskami i zapytaniami zgłoszonymi między sesjami:

· radnego Józefa Kasztury, w sprawie poszerzenia prawoskrętu z ul. Gajowej na ul. Łanową,

· radnego Kazimierza Bogacza, w sprawie zainstalowania na ul. Mlecznej progów zwalniających,

· radnego Józefa Kopca,  w sprawie wykonania zadaszenia przystanku przy ul. Frysztackiej  k/Polwidu; remontu parkingu przy ul. Folwarcznej; remontu chodnika przy ul. Frysztackiej wzdłuż Zakładu Energetycznego.

ad 9.

Przewodniczący poinformował, że wnioski Komisji Rady realizowane są na bieżąco.

ad 10.

Wojciech Brachaczek – przedstawił korespondencję skierowaną do Rady Miejskiej:

· wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach w sprawie skargi Gminy Cieszyn na rozstrzygniecie nadzorcze Wojewody Śląskiego w przedmiocie stwierdzenia nieważności uchwały dotyczącej określenia zasad zwrotu wydatków za usługi opiekuńcze ( Sąd uchyla zaskarżone rozstrzygnięcie nadzorcze),

· pismo Przewodniczącej Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji dotyczące wystąpienia Rady Miejskiej Cieszyna z dnia 5 kwietnia br. w sprawie zmian w ramówce programowej Telewizji Katowice,

· potwierdzenie z Kancelarii Sejmu, wpływu do Biura Listów i Skarg stanowiska Rady Miejskiej Cieszyna dotyczącego nowelizacji Ordynacji wyborczej do Sejmu RP i Senatu RP oraz Ordynacji samorządowej,

· zaproszenie na sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego – 30 maja br., godz. 13.00,

· życzenia skierowane od Posła Janusza Piechocińskiego do radnych, burmistrzów i pracowników samorządowych, z okazji 15-tej  rocznicy obchodów Dnia Samorządowca,

· pismo Dyrektora Delegatury Krajowego Biura Wyborczego wraz z kopią kalendarza wyborczego dla wyborów do Sejmu RP i do Senatu RP, które odbędą się w dniu 25 września br. oraz kopią kalendarza wyborczego dla wyborów Prezydenta RP, które odbędą się dnia 9 października 2005 roku.

Ponadto przedstawił następujące informacje:

1) w dniach od 17 do 19 czerwca br. odbędą się obchody Święta Trzech Braci. Powiedział, iż otrzymał informację, że program Święta radni otrzymają w poniedziałek,

2) dnia 9 czerwca br. o godz. 15.00 odbędzie się wspólna sesja z Radą Czeskiego Cieszyna,

3) w dniach od 6 do 10 czerwca br. w ramach współpracy miast partnerskich Cieszyna i Lucerny, odbędzie się finalny etap realizacji projektu promującego pozyskiwanie energii słonecznej, w którym udział weźmie inicjator projektu – Stowarzyszenie EKOENERGIA, Stowarzyszenie Pomocy Wzajemnej „Być Razem” oraz Stowarzyszenie „Solar Support” ze Szwajcarii. Kolektory słoneczne będą instalowane na dachu budynku Domu Wspólnoty „Barka” przy ul. Kasztanowej 8 w Cieszynie. Poinformował, iż Prezes  Stowarzyszenia EKOENERGIA zaprasza wszystkich chętnych do wzięcia udziału w tym wydarzeniu.

Wystąpił również z prośbą o zgłaszanie  propozycji tematów do planu pracy Rady Miejskiej na II półrocze br.

Następnie zwrócił się z pytaniem, czy wśród zebranych osób byliby chętni do wzięcia udziału  w zabawie organizowanej dla samorządowców przez Automobilklub Cieszyński. Wyjaśnił, że chodzi o jazdę   sprawnościową samochodem osobowym, która ma się odbyć w ramach Święta Trzech Braci w niedzielę 19 czerwca br. Osoby chętne do wzięcia udziału w zabawie proszone są o zgłoszenie tego faktu w Biurze Rady Miejskiej do jutra, do godz.11.00.

Sekretarz Miasta-Ryszard Mazur – powiedział, że ponieważ w dniu dzisiejszym Rada podjęła uchwałę o przeprowadzeniu konsultacji z mieszkańcami Boguszowic w sprawie zniesienia dzielnicy, na prośbę Przewodniczącego Rady zrobił rozeznanie, co do miejsca tego spotkania. Zasugerowano, że będzie to świetlica OSP w Boguszowicach. Z gospodarzem tej świetlicy zostało uzgodnione, że  dnia 15 czerwca br. od godz. 17.00 można odbywać spotkanie w OSP na ul. Motokrosowej.

Marian Dembiniok – wyraził ubolewanie, że Rada nie zatrzymała się dłużej nad  interpelacją radnej Ireny Kwaśny. Poinformował, że Burmistrz Miasta wystąpił do Generalnego Konserwatora Zabytków o skreślenie układu urbanistycznego miasta Cieszyna - zabytkowego centrum, z rejestru zabytków. Wyraził obawy co do merytorycznego skutku tego działania. Stwierdził, iż są to ważne  decyzje, które powinny być podawane do wiadomości radnych, a nawet wprost z radnymi konsultowane.  Nie poinformowanie o tym Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków i radnych, uznał za przykład kolejnego lekceważenia Komisji. Wyraził oburzenie, że tak się dzieje. Dla Niego ta wiadomość była wielkim zaskoczeniem. 

Z-ca BM Wł. Cybulski – wyjaśnił, że jest pełna odpowiedź na interpelację radnej Ireny Kwaśny. Jest ona dostępna i każdy radny może się z nią zapoznać. Stwierdził, iż nie jest dobrze wypowiadać się publicznie, jeśli się nie zna treści pisma. Powiedział, że na dziś nie ma czegoś takiego jak „ścisła strefa ochrony konserwatorskiej”, czy „pośrednia strefa ochrony konserwatorskiej”, ponieważ decyzje wydane w roku 1995, były wydane wadliwie. Chodzi o to, aby tą sprawę uporządkować, aby decyzje te zaistniały w formie prawnej, właściwej. Szczegółowo zostało to wyjaśnione w odpowiedzi na interpelację. Nie chodzi o skreślenie lecz zmianę decyzji właściwych organów konserwatorskich w tym zakresie. Wszystko to robione było w porozumieniu ze służbami konserwatorskimi. Nic zdrożnego się nie dzieje, a wręcz przeciwnie. 

Wojciech Brachaczek – wyraził przekonanie, że Pani radna nie będzie miała nic przeciwko temu, ażeby wszystkie osoby zainteresowane, miały wgląd do odpowiedzi na tą interpelację. Zaproponował, że jeśli po lekturze tej odpowiedzi nadal będą wątpliwości, to do dyskusji powrócimy.

Marian Dembiniok – stwierdził, iż odpowiada za swoje słowa i odnosi się do tego co przeczytał w komunikacie „Wiadomości Ratuszowych”. Nie zna odpowiedzi na  interpelację i dlatego wyraził żal, że Rada jej nie usłyszała. Wyraźnie pisze się o stwierdzeniu nieważności decyzji Wojewody, wpisującej do rejestru zabytku układu urbanistycznego. Znaczy to właśnie skreślenie z listy zabytków tego układu urbanistycznego.

Wojciech Brachaczek – ponowił propozycję zapoznania się z treścią  odpowiedzi na interpelację radnej Ireny Kwaśny. Jeśli wątpliwości pozostaną, będziemy dyskutować dalej.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że czułby się źle, gdyby (nawet z opóźnieniem) nie ustosunkował się do stanowiska Komisji Rewizyjnej sprzed dwóch miesięcy. Pani Przewodnicząca pisze o działalności Komisji bardzo pochlebnie. Przypomniał co sprawiło, że Jego wypowiedź skłoniła Komisję do napisania stanowiska. Komisja Rewizyjna rozpatrywała skargę obywatelki i nie uznała za stosowne zapoznanie się z jej wyjaśnieniami. Rodziło to pewne konsekwencje – na sesji Rada dowiedziała się, że Komisja Rewizyjna o niektórych rzeczach nie wiedziała. Jeżeli Wysoka Komisja wyciągnęła z tego pewne wnioski i będzie inaczej działać, to będzie zadowolony. Powiedział, że chyba nawet jest już pewien sukces, gdyż jak powiedział na sesji absolutoryjnej Przewodniczący Komisji Finansów, był „powalony” szczegółowością wniosku Komisji Rewizyjnej, co do absolutorium. 

Krzysztof Kasztura – wspomniał, że na sesję czerwcową przeniesiony został temat „Sport w mieście”. Ponieważ w planie pracy Rady na miesiąc czerwiec przewidziane są dwa „obszerne” tematy, zaproponował ujęcie tematu dotyczącego sportu, w planie pracy na II półrocze, np. na miesiąc sierpień.

Władysław Rakowski – powiedział, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu na swoim ostatnim posiedzeniu wystąpiła z wnioskiem o podobnej treści, aby temat sportu w mieście omówić na sesji sierpniowej, gdyż udział w sesji na której ten temat będzie omawiany zapowiedziało już wielu działaczy sportowych. 

Krzysztof Kasztura – poinformował, że w czwórboju lekkoatletycznym reprezentacja Szkoły Podstawowej Nr 3 dostała się do finału wojewódzkiego, co jest dużym sukcesem. Z przykrością dodał, że Szkoła Podstawowa Nr 6 przegrała zaledwie 19 punktami.

Burmistrz Miasta – powiedział, że co kilka miesięcy odbywają się  zawody samorządowców w różnych dyscyplinach. Cieszyn po sześciu miesiącach jest na pierwszym miejscu, ze znaczną przewagą punktów. Poinformował, iż czekają nas jednak jeszcze trzy zawody - w strzelaniu, tenisie stołowym i szachach. Poprosił chętne osoby do wzięcia udziału w tych zawodach, szczególnie w rozgrywkach szachowych.

Mirosław Kożdoń – nawiązując do zawodów które odbyły się w ramach programu „Powiat bez granic” zapytał, w jakim składzie wystartował Cieszyn i  kto reprezentował nasze miasto.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie pamięta jaki był skład delegacji Cieszyna, ale może Panu Radnemu odpowiedzieć na piśmie. Dodał, że są to przede wszystkim zawody  sportowe dzieci i młodzieży. 

Mirosław Kożdoń – zapytał, który z Panów Burmistrzów brał udział w tych zawodach.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że z tego co wie,  to żaden.

ad 11.

Przewodniczący zamknął trzydziestą siódmą sesję Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:

Jolanta Fajkis
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