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P R O T O K Ó Ł  Nr  XVIII/03

z obrad osiemnastej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się w dniu 29 grudnia 2003 roku.

Obecni: wg załączonej listy obecności.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

5.1.ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2003 roku i ich planu finansowego,

5.2. ustalenia stawek jednostkowych będących podstawą kalkulacji dotacji przedmiotowych dla zakładów budżetowych,

5.3.zmiany uchwały własnej Nr XVIII/164/03 z dnia 11.12.2003 r. w sprawie określenia     na rok 2004 wysokości stawek podatku od środków transportowych,

5.4.uchwalenia budżetu miasta Cieszyna na rok 2004,

5.5. zatwierdzenia planu finansowego Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2004 rok,

5.6. zmiany uchwały własnej Nr VII/79/99 z dnia 25 lutego 1999 r. w sprawie utworzenia środka specjalnego w jednostce budżetowej Żłobki Miejskie w Cieszynie,

5.7. zmiany uchwały własnej Nr XV/159/03 z dnia 27 listopada 2003r. w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w tych strefach, wysokości opłaty dodatkowej i sposobu poboru tych opłat,

5.8. wystąpienia o dofinansowanie inwestycji „Modernizacja i remont pawilonu sportowego z zapleczem dla terenowych urządzeń sportowych i sali treningowej”,

5.9. wystąpienia o dofinansowanie inwestycji „Kompleksowa przebudowa drogi gminnej – ul. Kościelna na odcinku od ul. Jabłonnej do ul. Zajęczej”,

5.10.planu pracy Rady Miejskiej Cieszyna na I półrocze 2004 roku.

6.   Informacja o zamierzeniach realizacji w roku 2004 „Programu gospodarczego   

            zwiększającego atrakcyjność turystyczną miasta Cieszyna”.

7.   Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej.

8. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i  

      zapytania radnych.

9. Wnioski Komisji Rady.

10. Oświadczenia i sprawy różne.

11. Zamknięcie sesji.

x
x
x

Przebieg obrad

Ad 1.

Osiemnastą sesję Rady Miejskiej otworzyła i w części prowadziła Wiceprzewodnicząca Rady p. Marta Kawulok.

Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad. W obradach sesji uczestniczyło 21 radnych.

Ad 2.

Marta Kawulok – zapytała o ewentualne uwagi, bądź uzupełnienia do porządku obrad sesji.

Uwag nie wniesiono.

Ad 3.

Rada nie wniosła uwag do protokołu z sesji, która odbyła się w dniu 27.11.2003 r. Tym samym protokół został przyjęty.

Ad 4.

Żaden z zaproszonych gości nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad. Z zaproszenia na sesję skorzystał Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Alfred Brudny.

Ad 5. 1.

Marta Kawulok – udzieliła głosu Burmistrzowi Miasta, dla przedstawienia projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2003 roku i ich planu finansowego.

Burmistrz Miasta B. Ficek – zwracając uwagę na projekt II w/w uchwały kolejno omówił zadania, na realizację których proponuje się ustalenie planu finansowego wydatków niewygasających z upływem 2003 roku. Zadania te to: realizacja modernizacji systemu ogrzewania widowni w budynku Teatru. opracowanie ekofizjograficzne dla obszaru miasta Cieszyna dla potrzeb przyszłych planów zagospodarowania przestrzennego oraz nadbudowa, termomodernizacja i likwidacja barier architektonicznych dla potrzeb szkoły z oddziałami integracyjnymi – Gimnazjum Nr 2.

Marta Kawulok – poprosiła komisje o opinie do projektu uchwały.

Jan Turoń – komisje Rozwoju, Gospodarki i Finansów, Oświaty, Zdrowia i Rewizyjna na wspólnym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, bez części dot. budynku Teatru, która została dołączona w projekcie II, a którą merytorycznie uzasadnił Burmistrz Miasta.

Stefan Rainda – Komisja Gospodarki Komunalnej pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Marta Kawulok – wobec braku dalszych głosów poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2003 roku i ich planu finansowego Rada podjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

Ad 5.2

Burmistrz Miasta B. Ficek – omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych będących podstawą kalkulacji dotacji przedmiotowych dla zakładów budżetowych.

Ustawa o finansach publicznych  mówi, że zakłady budżetowe mogą otrzymywać dotacje przedmiotowe w wysokości ustalonej na podstawie kalkulacji stawek jednostkowych. Po przeanalizowaniu celów na jakie proponuje się przyznać dotacje, przyjęto za podstawę ustalenia stawek jednostkowych dla: ZGK – koszty przypadające na 1 wozo-kilometr, ZBM – koszt utrzymania budynków komunalnych i dzienny koszt utrzymania psa w azylu oraz MOSiR-u – miesięczny koszt utrzymania budynków i boisk sportowych w wysokościach zaproponowanych w projekcie uchwały.

Jan Turoń – stwierdził, iż podobnie jak wyżej komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Stefan Rainda – Komisja Gospodarki Komunalnej i ochrony Środowiska nie dyskutowała nad projektem uchwały.

Marta Kawulok – poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie ustalenia stawek jednostkowych będących podstawą kalkulacji dotacji przedmiotowych dla zakładów budżetowych Rada podjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Ad 5.3.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – omówił projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia na rok 2003 wysokości stawek podatku od środków transportowych. Proponowana zmiana dotyczy dwóch przypadków tj. ciągników siodłowych i balastowych o dopuszczalnej masie całkowitej równej lub wyższej niż 12 t oraz przyczep lub naczep z wyjątkiem związanych wyłącznie z działalnością rolniczą o masie całkowitej równej lub wyższej niż 12 t. Przyjęte wcześniej stawki przekroczyły górną granicę ustaloną dla nich w obwieszczeniu Ministra Finansów w sprawie wysokości górnych granic stawek kwotowych i opłatach lokalnych, w związku z powyższym proponuje się skorygowanie granic przedziałów z „36 t” do „37 t” pozostawiając bez zmian ustalone stawki.

Jan Turoń – odnosząc się do wypowiedzi Z-cy Burmistrza Miasta powiedział, że proponowana zmiana jest merytorycznie uzasadniona. 

Marta Kawulok – wobec braku innych głosów poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/164/03 z dnia 11 grudnia 2003 r. w sprawie określenia na rok 2004 wysokości stawek podatku od środków transportowych Rada podjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Ad 5.4.

Burmistrz Miasta B. Ficek – otwierając dyskusję nad projektem budżetu Miasta na 2004 rok, w wystąpieniu swoim wskazał na opóźnienie prac Rządu RP, które spowodowało, że dopiero 15 grudnia br. można było przedłożyć Radzie projekt budżetu, który praktycznie powstał w ciągu dwóch tygodni. Dopiero 13 listopada br. Sejm RP uchwalił nową ustawę o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, która będzie obowiązywać od 1 stycznia 2004 roku i która w sposób zasadniczy zmienia strukturę dochodów Miasta.

Udział Miasta w dochodach z tytułu podatku od osób fizycznych rośnie, aż o 11,7%, jest to bardzo korzystne. Ustawa zwiększa również udział gminy w podatku dochodowym od osób prawnych o 1,71%. Trzeba jednak zauważyć, że jednostki samorządu terytorialnego, które mają udział w tym podatku, traktowanym jako dochód, nie mają wpływu ani na ustalanie wysokości stawek, ani na zwolnienia, ulgi, odroczenia czy rozłożenia na raty tego podatku. 

W ślad za zwiększeniem udziału w podatkach zmniejszają się kwoty przekazywanych samorządom subwencji i dotacji. Prawo do otrzymania części wyrównawczej subwencji ogólnej będą miały gminy, których dochody są niższe od 92% średniej, dotychczas takie prawo miały gminy, których dochody były niższe od 85%, zatem to rozwiązanie jest po prostu mniej korzystne. Likwidacji ulega dotacja na dodatki mieszkaniowe, dodatki wypłacane będą z budżetu gminy, a wysokość tych dodatków będzie ustalała Rada. Likwidacji ulega dotacja na świadczenia socjalne dla nauczycieli emerytów i rencistów, jest to znacząca pozycja kwotowa. Nakłada się na gminę obowiązek dofinansowania pobytu jej mieszkańców w domach pomocy społecznej. W tej chwili to dofinansowanie w wysokości 1.013 zł było z budżetu Państwa, realizowane przez Powiat. Nakłada się na gminę finansowania oświetlenia na wszystkich drogach tj. krajowych, wojewódzkich i powiatowych. Obecnie dotacja wynosiła ok. 250 tys. zł. Skutki tych zmian dla Cieszyna są następujące: udział we wpływach z podatku od osób fizycznych z kwoty 11.097 tys. zł. rośnie do kwoty 13.690 tys. zł. Dochody związane z realizacją zadań zleconych z zakresu administracji rządowej rosną niewiele bo o kwotę ok. 5 tys. zł. 

Część podstawowa subwencji ogólnej znika. Część oświatowa subwencji ogólnej maleje, część rekompensująca subwencji ogólnej, związana z utraconą częścią podatku od środków transportowych maleje do zera. Część równoważąca subwencji ogólnej rośnie o kwotę 191.421 zł. Dotacja na dodatki mieszkaniowe z kwoty 553.732 zł maleje do zera. 

Łącznie tych dochodów w roku 2003 było na kwotę 25.621.313 zł. a w 2004 – jeżeli sprawdzą się prognozy Rządu – będzie 25.290.449 zł., czyli między 300 a 400 tys. zł. mniej. 

W tej sytuacji opracowany został projekt budżetu Miasta, który zawiera jeszcze spory element niepewności. 

Przychody określone zostały na kwotę 61.351.325 zł. w czym dochody stanowią 58.866.561 zł., dotacje 2.701.887 zł., i kredyty zgodnie z wieloletnimi programami inwestycyjnymi zaplanowano na kwotę 2.030 tys. zł. 

Rozchody zamykają się kwotą 61.351.325 zł., w czym wydatki 75.980.101 zł. z czego na wydatki bieżące 49.084.310 zł., wydatki inwestycyjne niespełna 9 mln tj. 8.895.800 zł.

Spłaty kredytów i pożyczek przypadających na rok 2004 wynoszą 3.321.224 zł. Aktualne zadłużenie Miasta, na koniec br. ocenia się na kwotę 14.574.460 zł., natomiast zadłużenie na koniec roku 2004 spada radykalnie do kwoty 10.980.946 zł. Zadłużenie Miasta będzie więc malało. 

Projekt budżetu Miasta na 2004 rok stanowi załącznik do protokołu sesji.

Skarbnik Miasta K. Kisiel – wskazała na drobne błędy w treści uchwały budżetowej, prosząc o dokonanie korekty:

· w § 6 – zamiast wyrażenia „długu” wpisać „kredytów i pożyczek”,

· w zał. Nr 4a wykreślić zadanie nr 1, natomiast w zadaniu nr 2 cyfrę „8” zamienić na cyfrę „9”,

· w zał. Nr 5 w pkt 12 skreślić wyrażenie „programu” a w miejsce to wpisać „zajęć”,  w pkt 13 skreślić zapis „Parafia Ewangelicko-Augsburska”, w pkt 17 wykreślić wyrażenie „dla” wpisane pomyłkowo dwukrotnie oraz wyrażenie „dla Dzieci” zastąpić „dziecięcym”, a także w pkt 3 i 4 gdzie pomyłkowo wpisano Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji wpisać Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej.

Wojciech Brachaczek – odczytał uchwałę Nr 00570/VII/129/2003 VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 18.12.2003 r. w sprawie opinii o przedłożonym projekcie budżetu na 2004 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami. RIO pozytywnie zaopiniowała przedłożony przez Burmistrza Miasta projekt budżetu na 2004 rok.

Jan Turoń – przedstawił pozytywną opinię komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów, Komisji Zdrowia i Komisji Rewizyjnej do projektu budżetu na 2004 rok. Odczytał również odpowiedź na zapytanie Komisji Urbanistyki dot. szczegółowego planu wydatkowania środków w wys. 50 tys. zł. na ochronę zabytków. 

Następnie przy pomocy środków audiowizualnych przedstawił plan dochodów i wydatków na 2004 rok w porównaniu z rokiem 2003. Prognozowane zadłużenie na koniec 2004 roku, które wyniesie niespełna 11 mln zł. w stosunku do dochodów Miasta wynosi 18,65%. W jego ocenie jest to optymistyczna prognoza. Kończąc zaapelował o przyjęcie budżetu miasta na 2004 rok.

Stefan Rainda – przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska do projektu budżetu.

Marian Dembiniok – Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków głosując za budżetem odniosła się do części dot. zagadnień będących przedmiotem zainteresowania Komisji.

Jan Śliwka – przedstawiając opinię Klubu Radnych SLD do projektu budżetu powiedział, że Klub pozytywnie zaopiniował budżet i nie będzie głosował przeciwko jego uchwaleniu. Nie mniej w projekcie wyraźnie zauważyć można spadek nakładów na inwestycje miejskie oraz wzrost - w niektórych jednostkach – kosztów bieżącego utrzymania w związku z czym klub wnioskuje o ograniczenie w 2004 roku tych kosztów.

Krzysztof Kasztura – Klub Radnych „Wspólnota dla Cieszyna” jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt budżetu. Klub nie wnosi uwag do ogólnych założeń budżetu, ani też do części zadaniowej. 

Indywidualnie poprosił o przedstawienie mieszkańcom Cieszyna informacji dot. wydatków na rzecz organizacji nie zaliczanych do sektora finansów publicznych. Wydatki te w budżecie stanowią znaczącą kwotę i jego zdaniem, o tych wydatkach, jak i o zadaniach realizowanych przez organizacje należy poinformować społeczeństwo.

Mirosław Kożdoń – odnosząc się do projektu budżetu stwierdził, iż radni mieli niesłychanie krótki czas na szczegółowe przeanalizowanie tak obszernego materiału, bo tylko 2 dni do terminu posiedzenia komisji. Po późniejszej – szczegółowej analizie, szczególnie w odniesieniu do planowanych dochodów pojawiły się wątpliwości dotyczące: wpływów z tytułu różnych opłat, wpływów z tytułu nabycia prawa do nieruchomości oraz wpływów z tytułu udziału w podatku od osób fizycznych. Jego zdaniem we wszystkich tych przypadkach zbyt wysoko zaplanowano dochody i w ciągu roku w budżecie może zabraknąć ok. 2 mln. zł. Wątpliwości jego budzi również ustalenie upoważnienia dla Burmistrza Miasta do zaciągania długu do łącznej wysokości aż 2.030.000 zł.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odnosząc się do przedstawionych wątpliwości wyjaśnił, iż wpływy z tytułu różnych opłat to dochody za parkowanie samochodów na części  terenu targowiska miejskiego, taki poziom dochodów założył Miejski Zarząd Dróg. 

Sprzedaż majątku gminnego – jest to pozycja bardzo trudna do zaplanowania, jedna większa transakcja może spowodować wykonanie planu w 100%, jako przykład podał park przemysłowy na Małej Łące stwierdzając, iż nie obawia się tutaj o realizację planu dochodów.

Podatek od osób fizycznych – jest to wzrost oszacowany przez Ministerstwo Finansów.

Jako niski ocenił poziom planowania dochodów z tytułu podatku od osób prawnych. Trzeba tutaj mieć nadzieję, że podmioty gospodarcze w przyszłym roku będą miały lepszą koniunkturę.

Co do upoważnienia Burmistrza do zaciągania długu wyjaśnił, że i tak każdorazowo Rada podejmuje ostateczną decyzję w tej kwestii.

Mirosław Kożdoń – przyjmując wyjaśnienia Z-cy Burmistrza Miasta powiedział, że w dalszym ciągu ma wątpliwości co do dochodów z tytułu sprzedaży mienia komunalnego.

Kazimierz Bogacz – wyraził stanowczy sprzeciw przeciwko zbyt wysokim cięciom w wydatkach na ochotnicze straże pożarne. Potrzeby OSP zostały potraktowane jako sprawy marginalne. We wcześniejszych rozmowach z Burmistrzem Miasta otrzymał zapewnienie, że pieniądze dla OSP będą zapewnione.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odnosząc się do wypowiedzi radnego K. Bogacza powiedział, iż chciałby, aby zauważyć ile pieniędzy OSP Krasna już otrzymała. Zaplanowane wydatki na 2004 nie są niższe w stosunku do 2003 roku, a raz danego słowa on dotrzymuje.

Kazimierz Bogacz – dodał, że ma on żal ponieważ z jego wyliczeń wynika, iż dotacja została pomniejszona. Przeprosił za zbyt emocjonalną wypowiedź.

Marian Dembiniok – z przykrością zauważył zmniejszenie dotacji dla „Festiwalu Teatralnego na Granicy”, tym bardziej, że 2004 rok to rok jubileuszowy, Festiwal będzie obchodził swoje 15-lecie. Znalazły się natomiast pieniądze na wycieczki krajoznawcze, spotkania integracyjne dla kobiet po leczeniu choroby nowotworowej piersi, czy dla Klubu Abstynentów, mimo tego, że na ten cel są zagwarantowane środki w Gminnym Programie Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. W projekcie budżetu zaplanowano zmniejszenie dotacji dla zakładów budżetowych, które praktycznie są sercem miasta – mimo wszystko. Stale mają również środki na ochronę zabytków.

Eugeniusz Raabe – w imieniu Członków Klubu Radnych „Koalicja Obywatelska” wyraził wielki żal, że radni projekt budżetu otrzymali dopiero w dniu 16 grudnia tj. w tym samym dniu, kiedy odbywały się posiedzenia komisji. Skąd był ten pośpiech. W związku z tym wstrzymał się od głosowania nad projektem budżetu na posiedzeniu Komisji. Następnie stwierdził, iż jego zdaniem radni zostali tutaj potraktowani instrumentalnie.

Choć trzeba przyznać, że budżet zawiera elementy pozytywne, Klub Radnych „Koalicja Obywatelska” wstrzyma się od głosowania.

Wojciech Brachaczek – odnosząc się do wypowiedzi radnego E. Raabe przypomniał, że na sesji w dniu 11 grudnia br. informował o planowanych terminach posiedzeń komisji, żaden z radnych nie zgłosił wtedy uwag.

Burmistrz Miasta B. Ficek – wyjaśnił, że projekt budżetu został złożony do Rady w dniu 15 grudnia br. tj. w obowiązującym terminie. Odnosząc się do kwestii wydatków inwestycyjnych powiedział, że gdyby nie odsunięto w czasie realizacji stacji utylizacji osadów z oczyszczalni ścieków, to ogółem wydatki na inwestycje sięgałyby 13 mln zł.

Z-ca Burmistrza Miasta – zabierając głos powiedział, że od 2004 roku wchodzi w życie nowa jakość konstrukcji budżetu. Główny ciężar wydatków to 10 mln zł na budowę Centrum Przedsiębiorczości. W przypadku dotacji dla zakładów budżetowych trzeba pamiętać, że zakłady te otrzymują również dotacje inwestycyjne. Dopiero po zsumowaniu tych pozycji otrzymujemy rzeczywisty obraz dotacji. Np. dla ZGK w roku przyszłym przewidziano 800 tys. zł na zakupy inwestycyjne. 

Wyszczególniane do tej pory w budżecie dotacje, zostały przypisane po stronie dochodów, co również zmienia obraz – układ budżetu.

Jan Śliwka – odnosząc się do wypowiedzi Z-cy Burmistrza Miasta powiedział, że jego zdaniem radnym należałaby się szersza informacja na temat wydatkowania środków na budowę Centrum Przedsiębiorczości. Poprosił o przedłożenie w późniejszym terminie takiej informacji.

Antoni Kabiesz – przychylając się do wypowiedzi radnego K. Bogacza powiedział, że w OSP szczególnie odczuwa się niedobór środków na wyposażenie jednostek. Zawnioskował, aby w następnych latach przewidzieć środki na modernizację sprzętu gaśniczego i ratunkowego. Zaplanowane środki na 2004 rok pozwolą tylko na bieżące utrzymanie jednostek.

Bogusław Szmidt – odnosząc się do kwestii terminów posiedzeń komisji powiedział, iż on również sprzeciwia się temu, aby radni przed podjęciem tak ważnych decyzji mieli na dokładne przeanalizowanie materiałów, tak niewiele czasu. Budżet Miasta jest na tyle rzeczą poważną, iż troska o to aby można było dogłębnie zapoznać się z materiałem nie może być spychana na bok. Takie postępowanie budzi jego niepokój.

Wojciech Brachaczek – wobec braku dalszych głosów w dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu miasta Cieszyna na rok 2004 Rada podjęła 14 głosami za, przy 7 głosach wstrzymujących się.

Ad 5.5.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – omówił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu finansowego Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2004.

W związku z przejęciem przez Burmistrza Miasta kompetencji w zakresie zadań dotyczących geodezji i kartografii utworzony został Gminny Fundusz. Zasady funkcjonowania Funduszu określa rozporządzenie Ministra Infrastruktury. Przychodami Funduszu są  wpływy ze sprzedaży map, danych z ewidencji gruntów i budynków oraz innych materiałów i informacji z zasobu. Przewidywane wydatki oprócz obligatoryjnych odpisów na fundusz centralny i wojewódzki, to wydatki na zakupy materiałów i wyposażenia oraz zakup usług związanych z modernizacją ewidencji gruntów i założeniem ewidencji budynków oraz aktualizacją użytków gruntowych.

Kończąc wniósł autopoprawkę do projektu uchwały uzgodnioną z radcą prawnym Rady polegającą na skreśleniu w podstawie prawnej treści „6a ust.4” i zastąpienie jej treścią „41 ust.7 i 41a ust. 1 i 2”

Jan Turoń – przedstawiając pozytywną opinię Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów do przedłożonego projektu powiedział, że Komisja chciałaby się zapoznać z pracą Wydziału Geodezji, Kartografii i Katastru Nieruchomości.

Stefan Rainda – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Marian Dembiniok – przedstawił pozytywną opinię Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków do projektu uchwały.

Władysław Rakowski - przedstawił pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu do projektu uchwały.

Krzysztof Kasztura – zapytał, czy sposób archiwizowania zasobów jest wystarczająco bezpieczny.

Andrzej Kiliś naczelnik Wydz.GKK – odpowiedział, że tworzony zasób jest archiwizowany, tj. kopiowany codziennie i przenoszony do innego budynku.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odnosząc się do wypowiedzi radnego J. Turonia stwierdził, iż nic nie stoi na przeszkodzie, aby jedno z posiedzeń Komisji zorganizować w siedzibie Wydziału Kartografii.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu finansowego Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2004 Rada podjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Ad 5.6.

Burmistrz Miasta B. Ficek – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr VII/79/99 z dnia 25 lutego 1999 r. w sprawie utworzenia środka specjalnego w jednostce budżetowej Żłobki Miejskie w Cieszynie. 

Z uwagi na sygnalizowane przez mieszkańców os. Liburnia oraz pracowników socjalnych Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, potrzeby w zakresie usług opiekuńczo-pielęgniarskich dla osób w wieku emerytalnym i niepełnosprawnych proponuje się poszerzenie działalności Żłobków Miejskich o wykonywanie tych usług w Oddziale nr 2 przy ul. Moniuszki 13. Świadczone usługi zapewnią organizację życia codziennego w/w osób m.in. poprzez zapewnienie posiłków i zabiegów pielęgniarskich, aktywizację psychofizyczną, terapię zajęciową i zajęcia kulturalno-rekreacyjne. Dla realizacji tych zamierzenie potrzebne jest utworzenie środka specjalnego, z które zadania te byłyby finansowane.

Jan Śliwka – zabierając głos stwierdził, iż jest to bardzo budujący pomysł, zapytał kto był inicjatorem tego pomysłu.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że inicjatorką pomysłu była Pani Kierownik Żłobków Miejskich.

Marian Dembiniok – przedstawił pozytywną opinie Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków do projektu uchwały.

Mirosław Kożdoń – powiedział, iż w pełni popiera tą inicjatywę.

Wojciech Brachaczek – wobec braku dalszych głosów w dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały własnej Nr VII/79/99 z dnia 25 lutego 1999 r. w sprawie utworzenia środka specjalnego w jednostce budżetowej Żłobki Miejskie w Cieszynie Rada podjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Wojciech Brachaczek – w tym miejscu udzielił głosu Radnemu Sejmiku Województwa Śląskiego p. Alfredowi Brudnemu.

Alfred Brudny – zabierając głos podziękował za zaproszenie na sesję oraz pogratulował przyjęcia budżetu miasta na 2004 rok, dodając, że budżet województwa jest dopiero na etapie wstępnej obróbki. Odnosząc się do kwestii zmian w konstrukcji budżetu, wprowadzonych ustawą o dochodach jednostek samorządu terytorialnego stwierdził, iż należy spokojnie poczekać, czym te zmiany zaowocują. Kończąc zadeklarował swoją pomoc w pozyskiwaniu środków pozabudżetowych, w takich dziedzinach jak turystyka i rekreacja.

Ad 5.7.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – przedstawiając projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XV/159/03 z dnia 27 listopada 2003r. w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w tych strefach, wysokości opłaty dodatkowej i sposobu poboru tych opłat, poinformował Radę o wszczęciu postępowania nadzorczego przez Śląski Urząd Wojewódzki w Katowicach. W zawiadomieniu Wojewoda odnosi się do kwestii wejścia w życie uchwały stwierdzając, że uchwała ustala przepis prawa miejscowego, drugi błąd dotyczy progresji stawek za parkowanie. Po analizie w/w zarzutów oraz wcześniejszej informacji od Wojewody można było konkludować, iż ustalenie stawek opłat za parkowanie nie jest przepisem prawa miejscowego.

Proponowana dzisiaj zmiana usuwa z preambuły uchwały art. 40 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, mówiący o przysługującym gminie prawie stanowienia aktów prawa miejscowego. Proponowane rozwiązanie pozwoli, aby podjęta uchwała obowiązywała od dnia 1 grudnia 2003 roku. Nadal jednak istnieje możliwość skarżenia przez Wojewodę uchwały, jeżeli tak się stanie prawnicy proponują, aby ewentualną decyzję o unieważnieniu uchwały zaskarżyć do NSA. Co do wzrostu stawek opłat za parkowanie, proponuje, aby kwestię tą rozpatrzyć na sesji w styczniu 2004 roku.

Jan Śliwka – zapytał, czy oznacza to, że pobór opłat za parkowanie jest legalny.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że nie ma jeszcze decyzji o uchyleniu uchwały wiec nadal ona obowiązuje.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w tych strefach, wysokości opłaty dodatkowej i sposobu poboru tych opłat, Rada podjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Ad 5.8.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – przedstawił łącznie projekty uchwał w sprawie wystąpienia o dofinansowanie inwestycji „Modernizacja i remont pawilonu sportowego z zapleczem dla terenowych urządzeń sportowych i sali treningowej” oraz w sprawie wystąpienia o dofinansowanie inwestycji „Kompleksowa przebudowa drogi gminnej – ul. Kościelna na odcinku od ul. Jabłonnej do ul. Zajęczej”. 

W bieżącym roku opracowany został samorządowo-rządowy „Program łagodzenia w regionie śląskim skutków restrukturyzacji zatrudnienia w górnictwie węgla kamiennego”. Jednym z instrumentów tego programu jest „Fundusz na Rzecz Rozwoju Infrastruktury Lokalnej skierowanej na rozwój przedsiębiorczości” o dotację, z którego ubiegać się mogą wszystkie samorządy gminne i powiatowe w Województwie Śląskim. Obecnie ogłoszony został konkurs na dotacje do zadań inwestycyjnych, które ukierunkowane są na rozwój gospodarczy. Dotacje te mogą pokryć do 50% kosztów inwestycji przygotowanych tj. posiadających projekty budowlane i pozwolenia na budowę. W przypadku Cieszyna są to inwestycje wymienione w projektach uchwał. Wnioski o dotacje muszą zostać złożone do 9 stycznia 2004 roku, a wśród załączników muszą być dołączone stosowne uchwały w sprawie realizacji inwestycji w ramach Programu. Minimalna wysokość dotacji wynosi 200 tys. zł natomiast maksymalna 2 mln. zł.

Bogusław Szmidt – popierając oba projekty uchwał zwrócił uwagę, że w przypadku modernizacji pawilonu sportowego wraz z zapleczem niepokoi go brak pozwolenia na budowę.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiadając wyjaśnił, że nie ma jeszcze pozwolenia na budowę ponieważ zmieniły się przepisy prawa budowlanego w oparciu, o które Starostwo wydaje pozwolenie. W tym przypadku również dochodzi kwestia uzyskania zgody Ministra Infrastruktury na odstępstwo od warunków projektowania, co z kolei wynika ze ścisłej granicy pomiędzy MOSiR-em a S.A. Celma. W jego ocenie uda się rozwiązać oba te problemy.

Bogusław Szmidt – dodał, że w swojej wypowiedzi pytał o metody pokonywania przeszkód, a nie o to jakie są one wielkie. Problem o którym mówił Burmistrz zna już od 3 miesięcy.

Józef Kasztura – podkreślając, że cieszy go planowana inwestycja na ul. Zajęczej zapytał czy, planowana jest inwestycja w drugiej części tej ulicy oraz czy są tam już uregulowane kwestie własnościowe.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że projektowaniem został objęty ten odcinek o którym mówi projekt uchwały, niestety problem własności nie do końca został uregulowany. Dodał, że zaistniała sytuacja potwierdza, iż warto mieć przygotowaną dokumentację projektową.

Krzysztof Kasztura – zapytał, czy nie było innego – prawnego sposobu rozwiązania problemu granicy pomiędzy MOSiR-em a S.A. Celma.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – dodał, że były dyskusje na temat przesunięcia granicy, ale wtedy stanowisko było na nie. Do rozmów tych już nie wrócono.

Jan Turoń – zapytał, czy do zadania „remont hoteliku” nie można włączyć remontu obiektów kubaturowych basenu kąpielowego.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że nie ma na ten obiekt przygotowanej dokumentacji. W latach 2007 – 2013 planuje się objąć inwestycjami cały kwartał, o którym toczy się dyskusja.

Wojciech Brachaczek – po wyczerpaniu się dyskusji poddał projekty uchwał po głosowanie.

Uchwałę w sprawie wystąpienia o dofinansowanie inwestycji „Modernizacja i remont pawilonu sportowego z zapleczem dla terenowych urządzeń sportowych i sali treningowej” Rada podjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Ad 5.9.

Uchwałę w sprawie wystąpienia o dofinansowanie inwestycji „Kompleksowa przebudowa drogi gminnej – ul. Kościelna na odcinku od ul. Jabłonnej do ul. Zajęczej” Rada podjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Ad 5.10.

Wojciech Brachaczek – omówił projekt uchwały w sprawie planu pracy Rady, na I półrocze 2004 roku.

Marian Dembiniok – zabierając głos zapytał, czy w lutym zgodnie z propozycją zawartą w projekcie radni mają otrzymać materiał, czy też będzie prowadzona dyskusja na temat organizacji sieci przedszkoli publicznych w mieście.

Wojciech Brachaczek – odpowiedział, że będzie to podjęcie przez Radę decyzji, co do funkcjonowania przedszkoli, z pewnością będzie się toczyć na ten temat dyskusja.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, iż zastanawia go dlaczego w lutym i maju przewidziano tylko po jednym temacie, jego zdaniem plan pracy w tych miesiącach jest niedopracowany.

Jan Śliwka – odnosząc się do tematu powołania Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości poprosił, aby radni otrzymali materiał z co najmniej miesięcznym wyprzedzeniem.

Bogusław Szmidt – poprosił o wyjaśnienie czego ma dotyczyć podjęcie uchwały w sprawie parkowania na drogach publicznych.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że byłaby to ocena funkcjonowania stref parkowania i w razie takiej potrzeby będzie można wprowadzić ewentualne zmiany. Nową rzeczą, która się pojawi to kwestia dotycząca przebiegów dróg publicznych, tutaj pojawią się liczne uchwały.

Bogusław Szmidt – przyjmując wyjaśnienie Burmistrza powiedział, że użyty zapis w projekcie planu pracy jest niefortunny.

Wojciech Brachaczek – zaproponował, aby treść tego punktu brzmiała: „Ocena funkcjonowania stref płatnego parkowania na drogach publicznych w mieście”.

Rada przyjęła w/w propozycję.

Władysław Rakowski – porosił, aby Komisja Oświaty, Kultury i Sportu ze stosownym wyprzedzeniem otrzymała materiały dotyczące sieci przedszkoli publicznych w mieście.

Wojciech Brachaczek – poinformował Radnych, że celowo w planie pracy nie umieszczono terminu wspólnego posiedzenia z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna. Należy się jednak spodziewać, iż zwyczajowo sesja ta odbędzie się w maju 2004 r.

Sekretarz Miasta R. Mazur – zauważył, że w miesiącu marcu pkt 1 i 2  mają jakby niepełne brzmienie.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – zaproponował, aby treść w/w punktów brzmiała:

1. Sprawozdanie z realizacji Strategii Rozwoju Miasta Cieszyna do roku 2015.

2. Ocena zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta Cieszyna.

Propozycja ta została przyjęta przez Radę bez uwag.

Zbigniew Cichomski – zabierając głos przypomniał, że ustawa o ochronie środowiska nakłada na gminę obowiązek uchwalenia programu ochrony środowiska.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że Cieszyn ma już program uchwalony. W dniu dzisiejszym taki program uchwala Powiat, nie wie natomiast na jakim etapie jest Województwo. Jeżeli zajdzie taka potrzeba, to w przypadku Cieszyna będzie tylko zmiana obowiązującej uchwały.

Wojciech Brachaczek – wobec braku dalszych głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z wprowadzonymi wyżej poprawkami.

Uchwałę w sprawie planu pracy Rady Miejskiej na I półrocze 2004 roku Rada podjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Ad 7.

Burmistrz Miasta B. Ficek – przedłożył Radzie informację o zamierzeniach realizacji w roku 2004 „Programu gospodarczego zwiększającego atrakcyjność turystyczną miasta Cieszyna”.

Informacja ta stanowi załącznik do protokołu.

Marian Dembiniok – zapytał, które to obiekty o charakterze zabytkowym mają być udostępniane do zwiedzania.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że są to m.in. Książnica, Archiwum, Teatr czy Muzeum.

Marian Dembiniok - zaproponował, aby z tej listy skreślić Muzeum ponieważ jest ono stale udostępniane do zwiedzania.

Ad 8.

Burmistrz Miasta B. Ficek – przedłożył sprawozdanie ze swojej działalności w okresie od 3 do 15 grudnia br.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Jan Śliwka – poprosił o podanie, gdzie będzie realizowana sieć wodociągowa ,o której mowa w pkt. 12 sprawozdania.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odcinek sieci wodociągowej będzie realizowany przy ul. Rudowskiej w ramach inicjatyw inwestycyjnych.

Krzysztof Kasztura – poprosił o rozszerzenie informacji zawartych w pkt. 24 rozdz. I i pkt.2 rozdz. II.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – pkt 24 mówi o wszczęciu postępowania w celu nabycia działki będącej własnością Państwa Bombów, natomiast pkt 2 dot. zwolnienia z obowiązku zwrotu otrzymanego zasiłku nauczyciela, który zakończył pracę w placówce miejskiej.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – przypomniał, że na poprzedniej sesji radny A. Kabiesz pytał, czy w rejonie ul. Hażlaskiej ścieki odprowadzane są do nowej sieci kanalizacyjnej. Sprawdził to i rzeczywiście są odprowadzane, nie wie skąd pojawiły się te wątpliwości.

Antoni Kabiesz – dziękując za odpowiedź powiedział, że w tej sprawie mieszkańcy zgłaszali mu zapytania.

Ad 8.

Marta Kawulok – przejmując obrady zapytała, czy ktoś z radnych chciałby złożyć interpelację, wniosek, czy zapytanie.

Interpelacji i wniosków nie złożono.

Mirosław Kożdoń – zabierając głos zapytał, czy ze strony Starostwa został wykonany jakikolwiek ruch dot. Muzeum o czym była dyskusja na poprzedniej sesji.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że żadne pismo w tej sprawie nie wpłynęło.

Marian Dembiniok – włączając się do dyskusji powiedział, że rozmawiał ze Starostą, który to oświadczył, że do Świąt Bożego Narodzenia nie otrzymał żadnej informacji ze strony Miasta.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odnosząc się do wypowiedzi radnego M. Dembinioka, że Starosta otrzymał już decyzję Rady w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Cieszyńskiemu.

Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.

Marta Kawulok – kolejno zwracał się do radnych z pytaniem, czy otrzymali odpowiedź, czy jest ona zadawalająca i czy życzą sobie, aby ja odczytać.

Mirosław Kożdoń – podziękował za odpowiedź na interpelację w sprawie dostarczania przez MZD piasku po posypywania chodników w okresie zimy dodając, że bardziej zależało mu na informacji, czy właściciele prywatnych nieruchomości rzeczywiście posypują chodniki.

Antoni Kabiesz – oczekuje odpowiedzi na wniosek w sprawie inf. dot. zachorowań mieszkańców Cieszyna na choroby nowotworowe.

Krzysztof Koźlik – zwracając się do radnego A. Kabiesza powiedział, że Komisja Zdrowia zajmie się tym tematem na posiedzeniu w przyszłym roku. Realizacja tego wniosku będzie wymagać jednak dłuższego okresu czasu ponieważ Komisja nie posiada danych, o które radny prosi i będzie musiała o nie wystąpić do stosownych służb.

Wojciech Brachaczek – podziękował za udzielenie odpowiedzi na zapytanie w sprawie porządku wokół hali sportowej przy Gimnazjum Nr 2, po zakończeniu inwestycji.

Ad 9.

Wniosków komisji Rady nie złożono.

Ad 10.

Wojciech Brachaczek – poinformował o zaproszeniu Biskupa Diecezji Bielsko-Żywieckiej na spotkanie opłatkowe samorządowców, które odbędzie się w dniu 3 stycznia 2004 r. w Bielsku-Białej.

Następnie wrócił do problemu stwierdzenia przez Wojewodę Śląskiego nieważności uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia Statutu Miasta. Na poprzedniej sesji prosił, aby radni zastanowili się jak rozwiązać ten problem ponieważ trzeba podjąć decyzję, czy toczyć spór z Wojewodą, czy też przyjąć Jego zarzuty.

Antoni Kabiesz – stwierdził, iż jego zdaniem budżet Rady Dzielnicy Boguszowice powinien funkcjonować tak jak do tej pory, tzn. poprzez Biuro Rady.

Wojciech Brachaczek – odpowiedział, iż utrzymanie takiego stanu rzeczy będzie skutkowało sporem z Wojewodą. Co do drugiej kwestii to radca prawny proponuje, aby zapisy regulaminu Rady wpleść w treść Statutu.

Jerzy Szweda radca prawny – zabierając głos powiedział, że nie można tego tak zostawić jak proponuje radny A. Kabiesz. Wojewoda miał prawo nie dostrzec wcześniej tego błędu. Do tematu należy się odnieść nie patrząc również na praktykę stosowaną w innych gminach. Co do kwestii zapisów regulaminowych to uważa, że szersze postanowienia dot. organizacji pracy Rady mogą być umieszczone w Statucie jako oddzielny rozdział.

Marian Dembiniok – zapytał, czy nie można zapisać uprawnień do prowadzenia gospodarki finansowej Rady Dzielnicy na poziomie zerowym.

Jerzy Szweda radca prawny – odpowiedział, że w prawie taki zapis jest niemożliwy.

Bogusław Szmidt – zaproponował dwa rozwiązania. Pierwsze to umieszczenie zapisów regulaminowych w Statucie, drugie to rozważyć możliwość likwidacji dzielnicy, choć z pewnością będzie to trudne do zrealizowania.

Jan Śliwka – zaproponował powołanie specjalnego zespołu składającego się z radnych, który pod egidą Przewodniczącego Rady, na okresowo organizowanych posiedzeniach będzie omawiał ważne problemy dot. dzielnic Cieszyna.

Kazimierz Bogacz – popierając propozycję radnego J. Śliwki stwierdził, iż rzeczywiście inna jest optyka widzenia problemów Miasta z punktu widzenia dzielnicy. Wie, że w dzielnicach jest dążenie do tego, aby powołać rady dzielnic.

Bogusław Szmidt – zabierając głos powiedział, że dyskusja toczy się jakby nie na temat. Zwracając się do Burmistrza poprosił o określenie jakie są możliwości skonstruowania budżetu dla Dzielnicy Boguszowice oraz  czy istnieje taka możliwość.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, iż czy się to komuś podoba, czy też nie w Cieszynie i tak powstaną dzielnice, dzisiejsza dyskusja jednak tego nie dotyczy. Jego zdaniem w toczącej się sprawie trzeba zadziałać zgodnie z kaprysem Wojewody i zgodnie z prawem.

Wojciech Brachaczek – przypomniał, iż niestety rady dzielnic mają mieć swój budżet, a co za tym idzie aparat finansowo-księgowy.

W związku z tym, że nie udało się podczas dyskusji wypracować jednolitej opinii, prace będzie kontynuować Komisja Statutowa.

Krzysztof Kasztura – odnosząc się do wypowiedzi radnego J. Śliwki powiedział, że jest przeciwko jego propozycji. Jego zdaniem należy się przychylić do wskazań Wojewody. Trzeba pamiętać również o tym, że w budżecie na 2004 rok nie uchwalono środków na funkcjonowanie Rady Dzielnicy.

Burmistrz Miasta B. Ficek – zaapelował o zamknięcie dyskusji, dodając, że w pierwszej kolejności należy sobie odpowiedzieć na pytanie, czy rzeczą normalną jest, aby w Cieszynie była tylko jedna dzielnica. Gdyby chcieć powołać dzielnice to trzeba pamiętać także o śródmieściu, Małym Jaworowym, os. Liburnia itd.

Mirosław Kożdoń – jedna dzielnica i cała reszta to rzeczywiście jest nienormalna sytuacja. Należy rozważyć czy powoływać dzielnice, czy też zlikwidować istniejącą.

Jan Turoń – powołanie Dzielnicy Boguszowice odbyło się zgodnie z prawem. W II kadencji Rady planowano dokonać podziału miasta na dzielnice, ale niestety nie udało się. Zaproponował w zamian powołać nowy, inny „twór”, który nie będzie się nazywał Dzielnica.

Eugeniusz Raabe – przypomniał, że przed 1990 rokiem istniały komitety osiedlowe, które w zasadzie niczym nie różniły się od dzielnic.

Sekretarz Miasta R. Mazur – dodał, że nazywały się one Komitety Obwodowe  Samorządu  Mieszkańców i było ich 13. W Komitetach tych pracowano społecznie i nie posiadały wydzielonego budżetu.

Wojciech Brachaczek – zamykając dyskusję nad Statutem Miasta poinformował Radę o zawiadomieniu Wojewody Śląskiego z dnia 17.12.2003 r., informującym o wszczęciu postępowania dot. stwierdzenia nieważności uchwały Rady w sprawie nadania nazw ulicom.  Zarzut mówi o braku upoważnienia ustawowego pozwalającego na zakwalifikowanie w/w jako aktu prawa miejscowego. Z tą samą datą wpłynęło pismo, w którym Wojewoda prosi o podanie informacji, czy nazwy ulic nadano drogom zaliczonym do kategorii dróg publicznych. W dniu 22 grudnia br. przesłał Wojewodzie informację w tej sprawie. Oczekuje tutaj opinii Burmistrza Miasta oraz radcy prawnego Rady.

Jerzy Szweda radca prawny – dodał, że odpowiedź do Wojewody była redagowana wspólnie z Z-cą Burmistrza Wł. Cybulskiego. W piśmie powołano się na orzeczenie NSA, które mówi, że nadanie nazw ulicom jest przepisem prawa miejscowego. Jeżeli Wojewoda unieważni uchwałę to jego zdaniem decyzję tę należy zaskarżyć do NSA. 

Wojciech Brachaczek – kolejne pismo Wojewody dotyczy skargi p. Krystyny Kostorz na Komendanta Straży Miejskiej. Skarżąca złożyła do Wojewody skargę na Radę Miejską ponieważ nie satysfakcjonuje jej sposób załatwienia skargi przez Radę. Radca prawny przygotował projekt odpowiedzi - który odczytał – i zapytał Radę, czy zgadza się z treścią tego pisma. Jeżeli tak, to takiej odpowiedzi udzieli Wojewodzie.

Rada nie wniosła uwag do w/w projektu odpowiedzi Wojewodzie Śląskiemu dot. skargi p. Krystyny Kostorz na Komendanta Straży Miejskiej.

Wojciech Brachaczek – Wojewoda Śląski w piśmie z dnia 17.12.2003 r. podtrzymuje stwierdzenie naruszenia przez Burmistrza Miasta i Przewodniczącego Rady Miejskiej przepisów ustawy o ograniczeniu prowadzenia działalności gospodarczej przez osoby pełniące funkcje publiczne.

Problem ten skonsultował z radcą prawnym Rady i radcą prawnym Urzędu Miejskiego. Osoby te mają zbieżny pogląd i uważają, że w tym przypadku Wojewoda nie ma racji.

Jerzy Szweda radca prawny – jego zdaniem Wojewoda błędnie interpretuje przepisy ustawy o ograniczeniu prowadzenia działalności gospodarczej przez osoby pełniące funkcje publiczne. W sprawie następny ruch należy do Wojewody, przypuszcza, że jednak nic nowego się tutaj nie zdarzy.

Wojciech Brachaczek – odczytał pismo Burmistrza Miasta z dnia 24.12.br., w którym Burmistrz prosi o wyrażenie zgody na zamieszczenie nazwisk oraz zdjęć radnych w tworzonym przez Biuro Promocji i Informacji nowym internetowym systemie informacyjnym o Cieszynie.

Nikt z radnych nie zgłosił sprzeciwu wobec w/w zapytania.

Halina Kożusznik – zabierając głos wróciła do tematu posypywania piaskiem chodników dla pieszych. Właściciele nieruchomości przy  Al. J. Łyska są upominani przez Straż Miejską, ale jak mają posypywać chodniki skoro skrzynie z piaskiem zostały umieszczone w bardzo dalekiej odległości od ich posesji.

Następnie odniosła się do odpowiedzi Komisji Gospodarki Komunalnej na wniosek w sprawie odpadów komunalnych. Dziękując za obszerną odpowiedź podkreśliła, że grupa radnych, która wystąpiła z wnioskiem pytała o to, czy wszystkie posesje mają zawarte umowy na odbiór stałych odpadów komunalnych.

Marta Kawulok – poinformowała, że w Klubie Radnych „Wspólnota dla Cieszyna” zrodził się pomysł zorganizowania „Balu Radnych”. Wstępnie proponuje się termin 10 stycznia, lub 14 lutego br. Poprosiła o zgłoszenie chęci udziału w balu w Biurze Rady.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odnosząc się do wypowiedzi radnej H. Kożusznik w sprawie posypywania chodników piaskiem podkreślił, że jest to obowiązek właścicieli nieruchomości i do nich należy zaopatrzenie się w piasek.

Następnie zaprosił wszystkich radnych na Spotkanie Noworoczne organizowane 30.12.br. o godz. 1200 w sali sesyjnej Ratusza.

Krzysztof Kasztura – zwracając się do radnej H. Kożusznik powiedział, że Straż Miejska cały czas prowadzi kontrolę, czy właściciele nieruchomości mają zawarte umowy na odprowadzanie odpadów komunalnych. Trzeba jednak wiedzieć, że nie mają oni obowiązku zawiera umów tylko z ZGK. Na terenie Cieszyna działa 12 podmiotów trudniących się odbieraniem stałych odpadów komunalnych.

Dalej, zwrócił się do Burmistrza Miasta z prośbą o udzielenie odpowiedzi na pytanie, czy od czasy wyroku Trybunału Konstytucyjnego w sprawie przekształcenia użytkowania wieczystego w prawo własności wpłynęły nowe wnioski i czy były one rozpatrywane zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Burmistrz Miasta – odpowiedział radnemu K. Kaszturze, że takie postępowanie miało miejsce.

Jan Śliwka – wracając do kwestii odpadów komunalnych zaproponował, aby może podjąć decyzję o zewidencjonowaniu wszystkich zawartych umów, bez względu na to, czy odbiorcą jest ZGK, czy też inny podmiot. Intencją grupy radnych było właśnie sporządzenie rejestru wszystkich umów na odprowadzanie odpadów komunalnych.

Irena Kwaśny – dodał, że w Wiśle gdzie czasem przebywa systematycznie prowadzone są kontrole w czasie których właściciel nieruchomości musi okazać dokument stwierdzający zakup worków na odpady komunalne oraz rachunkiem za wywóz nieczystości ciekłych.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – wyjaśnił, że identyczny system funkcjonuje w Cieszynie. Straż Miejska prowadzi takie kontrole, które niestety mają nieprzychylny odbiór społeczny. Zebranie informacji od innych podmiotów jest możliwe, ale w jego ocenie i tak ta informacja nie da pełnego obrazu sytuacji.

Krzysztof Kasztura – poprosił, aby wyciąg z protokołu sesji dot. odpadów komunalnych przekazać do Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, która wróci do dyskusji na ten temat.

Antoni Kabiesz – zabierając głos zwrócił uwagę, że w dniu 23 grudnia br., wtedy kiedy panowały bardzo trudne warunki drogowe nie odśnieżono i nie posypano ul. Krzywej, gdzie doszło do wypadku, skutkiem którego było złamanie ręki.

Ad 11.

Wojciech Brachaczek – zamykając obrady osiemnastej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, złożył wszystkim obecnym życzenia noworoczne.

Na tym obrady zakończono.

Protokołowała:

Monika Praski

