P R O T O K Ó Ł   Nr  L/06

z obrad pięćdziesiątej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia 1 czerwca 2006 roku

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Wystąpienia zaproszonych gości. 

5. Informacja na temat wykorzystania przez Miasto Cieszyn środków finansowych z Unii Europejskiej.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

6.1. zmiany budżetu Miasta na 2006 rok,

6.2. zaciągnięcia długoterminowej pożyczki ze środków WFOŚ i GW w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Rewitalizacja obszaru osiedla Mały Jaworowy – termomodernizacja budynku mieszkalnego Pl. Poniatowskiego 9 w Cieszynie”,

6.3. zaciągnięcia długoterminowej pożyczki ze środków WFOŚ i GW w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Usunięcie azbestu i termomodernizacja budynku mieszkalnego przy ul. Bucewicza 16 w Cieszynie”,

6.4. skargi Pani Marioli Waseckiej.

7.  Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej.

8.  Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i  

       zapytania radnych.

9.  Wnioski Komisji Rady. 

10.  Oświadczenia i sprawy różne. 

11.  Zamknięcie sesji. 

X

X

X

ad 1.

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Brachaczek.

Na podstawie listy obecności stwierdzono prawomocność obrad.

ad 2.

Przewodniczący poprosił o ewentualne uwagi, bądź uzupełnienia do projektu porządku obrad.

Uwag ani uzupełnień nie zgłoszono.

ad 3.

Do protokołu z sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia 27 kwietnia br. nikt z radnych nie wniósł uwag, tym samym protokół został przez Radę przyjęty.

ad 4.

Nikt z zaproszonych gości nie wziął udziału w posiedzeniu Rady.

ad 5.

Wojciech Brachaczek – poprosił o przedstawienie informacji na temat wykorzystania przez Miasto Cieszyn środków finansowych z Unii Europejskiej.

Z-ca BM  Wł. Cybulski – powiedział, że informacja ta została szczegółowo przedstawiona na ostatnim posiedzeniu Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów. Materiał pisemny wszyscy radni otrzymali, jeśli będą pytania, chętnie na nie odpowie.

Halina Kożusznik – odnosząc się do projektu „Rozwój aktywnych form spędzania wolnego czasu drogą do poprawy kondycji fizycznej i psychicznej mieszkańców Cieszyna” powiedziała, że w ramach tego projektu wyodrębnia się jeden z podstawowych elementów, który musi być zrealizowany, aby osiągnąć zakładany cel projektu. Tym elementem jest profilaktyka chorób cywilizacyjnych – wad postawy i chorób układu krążenia. Zaproponowała, aby w tym programie umieścić gimnastykę korekcyjną dla dzieci, gdyż z uzyskanych informacji wie, że w szkołach taką gimnastyką objęte są tylko dzieci klas młodszych. Dodała, że w wielu gminach zajęcia korekcyjne organizuje się również w formie pewnych centrów, przy współudziale środków budżetowych. 

Z-ca BM  Wł. Cybulski – stwierdził, że w tym projekcie jest uwzględniona możliwość prowadzenia zajęć z gimnastyki korekcyjnej. Zaznaczył jednak, że chodzi o zajęcia pozalekcyjne.

Halina Kożusznik – powiedziała, że nie muszą to być zajęcia dydaktyczne. Naturalnie mogą one się odbywać poza godzinami lekcyjnymi, jednakże chodzi o to, aby miały charakter kompleksowy, tzn. aby odbywały się systematycznie, aby za realizację tych zajęć były odpowiedzialne konkretne osoby. Obecnie na gimnastykę korekcyjną przeznacza się zaledwie po kilka godzin w poszczególnych szkołach. Jest to zdecydowanie za mało.

Jan Turoń – przypomniał, że temat dotyczący wykorzystania przez Miasto Cieszyn środków unijnych został zgłoszony do planu pracy Rady przez Komisję Rozwoju, Gospodarki i Finansów. Poinformował, że na posiedzeniu temat był szeroko omawiany, jednogłośnie został pozytywnie zaopiniowany, natomiast członkowie Komisji poprosili Pana Burmistrza o przedstawienie na dzisiejszej sesji dodatkowych informacji dotyczących najważniejszych zadań już zrealizowanych, na które Miasto otrzymało środki unijne. Wówczas były to jeszcze tzw. środki przedakcesyjne.

Z-ca BM  Wł. Cybulski – dla przypomnienia podał łączny koszt projektu uruchomienia Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości – 11 mln 923 tys. zł. Dotacja z Unii Europejskiej wyniosła 7 mln 765 tys. zł, co stanowiło 75,3% kosztów. Ponadto pozyskano znaczne środki z budżetu państwa oraz z budżetu wojewódzkiego. Dodał, że miasto Cieszyn do tej inwestycji dołożyło tylko 17,9% kosztów zadania. Innym zadaniem była tzw. „Modernizacja dróg dojazdowych do przejść granicznych”. Wkład własny Cieszyna na to zadanie wyniósł  153 tys. euro. W ramach zadania zrealizowano rondo przy ul. Bielskiej i ul. Chrobrego wraz z lewoskrętem przy ul. Chrobrego oraz remonty ulic: Kolejowej, Katowickiej i Dworkowej. Dodał, iż jednym z ostatnich dokonań w ramach środków przedakcesyjnych była dotacja w wysokości około 20 tys. euro na koncepcję mostu Rosch’a. 

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak dalszych głosów w dyskusji, podsumowując stwierdził, iż Rada zapoznała się z informacją na temat wykorzystywania przez Miasto Cieszyn środków finansowych z Unii Europejskiej.

ad 6.

ad 6.1.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2006 rok.  Zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić uzasadnienie do projektu uchwały o dodatkowe informacje ?

Z-ca BM Jan Matuszek – powiedział, że nie. Jeśli Państwo Radni będą mieli pytania, postara się na nie odpowiedzieć. 

Wojciech Brachaczek – poprosił o stanowiska Komisji do projektu uchwały.

Jan Turoń – powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów projekt uchwały

w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2006 rok zaopiniowała pozytywnie, jednogłośnie. 

Marta Kawulok – przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Pozostałe Komisje projektu uchwały nie opiniowały.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2006 rok.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

ad 6.2

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki ze środków WFOŚ i GW w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Rewitalizacja obszaru osiedla Mały Jaworowy – termomodernizacja budynku mieszkalnego Pl. Poniatowskiego 9 w Cieszynie”. Zapytał, czy Pan Burmistrz do tego projektu uchwały ma dodatkowe informacje?

Z-ca BM Jan Matuszek – powiedział, że zarówno do przedstawionego, jak i do kolejnego projektu uchwały są uzasadnienia. Skutkiem rozmów z WFOŚ i GW są również te zmiany, które przed chwilą Rada przegłosowała, dotyczące zmiany budżetu.

Wojciech Brachaczek – poprosił o stanowisko Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów do obu projektów uchwał.

Jan Turoń – powiedział, że dla Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów oczywistym było, iż te dwa tematy należy realizować, stąd jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała oba projekty uchwał.

Wojciech Brachaczek – zapytał o stanowisko Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska również oba projekty uchwał zaopiniowała pozytywnie.

Marta Kawulok – przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu do obu projektów uchwał.

Pozostałe Komisje projektów uchwał nie opiniowały.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki ze środków WFOŚ i GW w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Rewitalizacja obszaru osiedla Mały Jaworowy – termomodernizacja budynku mieszkalnego Pl. Poniatowskiego 9 w Cieszynie”.

W/w uchwałę Rada  przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

ad 6.3.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki ze środków WFOŚ i GW w Katowicach na dofinansowanie zadania pn. „Usunięcie azbestu i termomodernizacja budynku mieszkalnego przy ul. Bucewicza 16 w Cieszynie”.

W/w uchwałę Rada  przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

Przewodniczący Rady poinformował, że ostatni projekt uchwały przygotowany na dzisiejszą sesję dotyczy skargi Pani Marioli Waseckiej na Burmistrza Miasta za odmowę zawarcia umów najmu lokali użytkowych. Ponieważ skarżąca została zaproszona do uczestniczenia w sesji  przy omawianiu tego punktu porządku obrad, a umówiona była na godz. 15.30, zaproponował realizację tego tematu w obecności Pani Waseckiej, zaś obecnie przejście do punktu 7 porządku obrad.

ad 7.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy są pytania do przedłożonego na piśmie sprawozdania Burmistrza Miasta z działalności za okres od dnia 19 kwietnia br. do dnia 22 maja 2006 roku.

Bogusław Szmidt – poprosił o informację, co było powodem konieczności przeprowadzenia naborów na wolne stanowiska urzędnicze w dwóch wydziałach Urzędu Miejskiego – Wydziale Geodezji, Kartografii i Katastru Nieruchomości oraz w Wydziale Ochrony Środowiska i Rolnictwa. Ponadto zapytał, dlaczego unieważniono postępowanie konkursowe na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej nr 2 w Cieszynie.

Burmistrz Miasta – poinformował, że przeprowadzono nabór na wolne stanowisko w Wydziale GKK ponieważ Pani Ewa Pszonak Kierownik Oddziału Geodezji i Katastru Nieruchomości przeszła na emeryturę. W drodze konkursu stanowisko to objęła Pani Ewa Dryś – Plinta, długoletni pracownik Wydziału GKK. W przypadku Wydziału OŚR zawarta była umowa na czas określony z Panią Małgorzatą Węgierek. Ponieważ umowa wygasła i powstał wakat, kolejnym krokiem jest ogłoszenie konkursu. Poinformował, że konkurs jeszcze się nie odbył, na razie powołano Komisję Rekrutacyjną.

Z-ca BM Jan Matuszek – odpowiadając na pytanie, dlaczego unieważniono postępowanie konkursowe na stanowisko dyrektora SP-2 wyjaśnił, że w trakcie postępowania konkursowego zostało odczytane stanowisko jednego z gremiów, wskazujące w jaki sposób członkowie komisji mają głosować. Ponieważ było to istotne uchybienie w procedurze konkursowej, procedura musiała zostać wstrzymana i unieważniona przez Burmistrza Miasta odrębnym zarządzeniem.

ad 6.4.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie skargi Pani Marioli Waseckiej na Burmistrza Miasta za odmowę zawarcia umów najmu lokali użytkowych, wraz dodatkową korespondencją. Zwracając się do Pani Waseckiej zapytał, czy od dnia złożenia skargi, tj. od 27.04.06r. zaszły jakiekolwiek nowe okoliczności w tej sprawie?

Mariola Wasecka – odpowiedziała, że doszła nowa korespondencja dotyczącej Jej skargi.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy Pan Burmistrz do swoich wyjaśnień chciałby coś dodać ? 

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek – poprosił o przedstawienie w tej sprawie stanowiska Komisji Rewizyjnej.

Irena Kwaśny – poinformowała, że członkowie Komisji Rewizyjnej na swoim posiedzeniu przeprowadzili długą rozmowę z Panią Mariolą Wasecką, następnie wysłuchali informacji udzielonej przez Pana Burmistrza Matuszka dotyczącej przedmiotowej sprawy, ostatecznie przeprowadzono głosowanie. Komisja Rewizyjna w składzie 4 osobowym, jednogłośnie skargę Pani Marioli Waseckiej uznała za bezzasadną.

Mariola Wasecka – powiedziała, że nie otrzymała odpowiedzi od Burmistrza Miasta na jej skargę i nie miała możliwości ustosunkować się do jej treści. Stwierdziła, że pismo zawiera fałszywe dane. Gdyby tą odpowiedź otrzymała, udowodniłaby, że w tym piśmie jest poświadczenie nieprawdy, co zahacza o kodeks karny. 

Wojciech Brachaczek – zwracając się do Pani Waseckiej powiedział, że do złożenia takich oskarżeń są odpowiednie instytucje. Zapytał, kiedy otrzymała pismo, które Jej zdaniem zawiera fałszywe dane ?

Mariola Wasecka – odpowiedziała, że oficjalnie go nie dostała, poprosiła jednego z radnych o ksero tego pisma.

Wojciech Brachaczek – poprosił o precyzyjne stwierdzenie o jakim piśmie rozmawiamy.

Mariola Wasecka – odpowiedziała, że mówi o piśmie Burmistrza Miasta dołączonym do projektu uchwały w sprawie Jej skargi. 

Wojciech Brachaczek – wyjaśnił, że jest to stanowisko Burmistrza Miasta w sprawie skargi, które znane było Komisji Rewizyjnej w trakcie Jej obrad. Pismo skierowane było do Przewodniczącego Rady Miejskiej, stąd nie było konieczności przesyłania skarżącej tej korespondencji. Dyskusja na temat skargi odbyła się na Komisji Rewizyjnej, argumenty zawarte w tym piśmie na pewno były poruszane, w związku z tym stwierdził, że zarzutu nie przyjmuje.

Eugeniusz Raabe – potwierdził, że wyjaśnienia Burmistrza Miasta były skierowane do Przewodniczącego Rady Miejskiej, nie mniej uznał, że nie widzi nic złego w tym, aby Pani Wasecka to pismo mogła otrzymać. Wyraził nadzieję, że Komisja Rewizyjna punkt po punkcie analizowała zarzuty skarżącej, a równocześnie wyjaśnienia Burmistrza Miasta do tych zarzutów. Dodał, iż osobiście uczestnicząc w obradach Komisji Rewizyjnej korzystałby z argumentacji przedstawionej przez Pana Burmistrza, robiąc notatki.

Irena Kwaśny – powiedziała, że z posiedzenia Komisji Rewizyjnej jest sporządzony protokół, stąd można przeanalizować jakie były zarzuty Pani Waseckiej i jakie do nich odpowiedzi. Poinformowała, że spotkanie Komisji Rewizyjnej z Panią Mariolą Wasecką zakończyło się rozminięciem poglądów. Pani Wasecka przedstawiła swoje racje, zaś konkluzją może być wynik głosowania projektu uchwały - wszyscy członkowie Komisji Rewizyjnej uznali skargę za bezzasadną. Dodała, że Komisja Rewizyjna kilkakrotnie analizowała sprawę zadłużenia Pani Waseckiej. Wszyscy wiedzą, że to zadłużenie jest bardzo niekorzystne dla Miasta i niewielka szansa jego uregulowania. Powiedziała, że powinniśmy się wszyscy zastanowić, czy można w nieskończoność prowadzić dyskusję na temat długów i ich nierozwiązalności. 

Kazimierz Bogacz – odpowiadając radnemu Eugeniuszowi Raabe potwierdził, iż tak właśnie jak oczekiwał Pan Radny przebiegała analiza dokumentów. Komisja Rewizyjna punkt po punkcie analizowała zarzuty skarżącej, a równocześnie wyjaśnienia Burmistrza Miasta do tych zarzutów.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej osobiście zadał Pani Waseckiej dwa pytania na podstawie przedłożonego materiału. Jedno dotyczyło spłaty zadłużenia w II półroczu 2005r., gdzie kwoty podawane przez Panią Wasecką różniły się od tych które były podane w materiałach, drugie ogólnej kwoty zadłużenia. Okazało się, że w drugim przypadku kwoty również były rozbieżne. Zdaniem Pani Waseckiej rozbieżności te wynikały prawdopodobnie z naliczonych odsetek. Generalnie Komisja Rewizyjna skupiła się nad tym, czego dotyczyła skarga. W momencie podpisania aktu notarialnego w grudniu 2005r. Państwo Waseccy mieli nadzieję, że Burmistrz Miasta zawrze z Nimi umowę najmu na lokale, na których te umowy zostały wypowiedziane. W piśmie skierowanym do Państwa Waseckich Pan Burmistrz uzależnił zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego od uregulowania długów .

Eugeniusz Raabe – stwierdził, iż mamy do czynienia z różnymi interesami obu stron. Burmistrz Miasta w wyjaśnieniach przytacza, że było wiele szans na spłacenie zadłużenia, a Pani Wasecka z nich nie skorzystała. Osobiście prowadząc obrady Komisji Rewizyjnej, wykorzystałby te dowody.

Krzysztof Kasztura – zauważył, że nie wysokość zadłużenia Pani Waseckiej jest tematem skargi lecz odmowa zawarcia umów najmu lokali użytkowych. 

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, kto z Pań i Panów Radnych  jest za uznaniem skargi Pani Marioli Waseckiej na Burmistrza Miasta za odmowę zawarcia umów najmu lokali użytkowych, za zasadną ?


Nikt z radnych nie uznał skargi za zasadną.

Przewodniczący Rady zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za uznaniem skargi Pani Marioli Waseckiej za bezzasadną ?

Za uznaniem skargi za bezzasadną głosowało 15 radnych, 5 wstrzymało się od głosu.

Skarga Pani Marioli Waseckiej uznana została za bezzasadną.

ad 8.

Marta Kawulok – powiedziała, że w dniu dzisiejszym wpłynęły 2 interpelacje radnego Eugeniusza Raabe. Zapytała, czy Pan Radny osobiście chciałby przedstawić ich treść?

Eugeniusz Raabe – odczytał treść interpelacji w sprawie nieobecności reprezentanta prezydium Rady Miejskiej Cieszyna na jubileuszu 60-lecia Biblioteki Miejskiej oraz w sprawie systemu szybkiej łączności ze społecznością lokalną. Powiedział, że trzecią interpelację dotyczącą dalszych losów budynku na rogu ulic Wyższa Brama – Plac Wolności, złoży na piśmie w terminie późniejszym. 

Marta Kawulok – z uwagi na brak dalszych interpelacji oraz wniosków spytała, czy ktoś z radnych chciałby złożyć zapytanie.

Mirosław Kożdoń – powiedział, że zwrócili się do Niego przedstawiciele samorządu uczniowskiego Liceum Ogólnokształcącego im. Kopernika z prośbą o umożliwienie zwiedzenia grupie młodzieży tej szkoły, sali sesyjnej cieszyńskiego Ratusza. Został poinformowany, że wyrażenie zgody na zwiedzanie sali jest w gestii Burmistrza Miasta. Udał się do wskazanego biura, gdzie otrzymał obowiązujący, precyzyjny regulamin zwiedzania sali sesyjnej Ratusza. Zapytał, czy konieczna jest taka procedura – wynajęcie przewodnika PTTK-również wówczas, gdy młodzież cieszyńskich szkół chciałaby jedynie zobaczyć salę ?

Burmistrz Miasta – powiedział, że doszło do nieporozumienia, gdyż regulamin o którym mówił Pan Radny dotyczy przewodników PTTK, którzy wraz z wycieczką chcą obejrzeć salę. Nie dotyczy on młodzieży naszych szkół. 

Marta Kawulok – przedstawiła odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. Zapytała, czy odpowiedź na interpelację radnego Floriana Sikory dotyczącą wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego jest dla Pana Radnego zadawalająca ?

Florian Sikora – podziękował za odpowiedź.

Marta Kawulok – przypomniała odpowiedź na wniosek grupy radnych dotyczący nazwania jednej z ulic Cieszyna imieniem redaktora Władysława Oszeldy. Poprosiła jednego z wnioskodawców o ustosunkowanie się do tej odpowiedzi.            

Eugeniusz Raabe – stwierdził, iż wniosek grupy 4 radnych „szedł dalej”, gdyż radni liczyli na wyeksponowanie tablicy na zewnątrz budynku przy ul. Matejki. Przedstawioną propozycję uczczenia pamięci redaktora Władysława Oszeldy radni przyjęli do wiadomości.

Marta Kawulok – przedstawiła odpowiedź na wniosek radnego Zbigniewa Cichomskiego w sprawie poprawy bezpieczeństwa w rejonie i na ulicach: Hażlaskiej, Kościelnej, Zajęczej. Zapytała, czy odpowiedź jest dla radnego satysfakcjonująca ?

Zbigniew Cichomski – dziękując za odpowiedź powiedział, że kopię pisma przekazał mieszkańcom tych ulic.

Marta Kawulok – powiedziała, że wpłynęły odpowiedzi na 2 wnioski radnego Józefa Kasztury w sprawie udrożnienia odpływu wód opadowych przy ul. Krętej i naprawy ubytków nawierzchni ulic: Łanowa, Sarnia, Majowa, jak również w sprawie zabudowania tablicy informacyjnej przy ul. Krokusów. Ponadto Pan Wiceprzewodniczący otrzymał również odpowiedź na  zapytanie w sprawie planu zagospodarowania terenu pomiędzy ul. Borsuczą, a ul. Katowicką. Zapytała, czy wszystkie odpowiedzi są zadawalające?

Józef Kasztura – stwierdził, że w 80% odpowiedzi są zadawalające, oczekuje jeszcze na odpowiedź uzupełniającą.

Marta Kawulok – przedstawiła odpowiedź na wniosek radnego Mirosława Kożdonia w sprawie zwolnienia Związku Inwalidów Wojennych R.P. z obowiązku płacenia w 2006 roku czynszu za lokal będący siedzibą Związku oraz opłat za centralne ogrzewanie tego lokalu. Zapytała, czy odpowiedź satysfakcjonuje Pana Radnego?

Mirosław Kożdoń – podziękował za odpowiedź.

Marta Kawulok – poinformowała, że wpłynęła odpowiedź na zapytanie radnej Ireny Kwaśny, czy na działce przy ul. Bielskiej 55 w Cieszynie planowana jest budowa sklepu wielkopowierzchniowego typu LIDL. Zwróciła się z pytaniem, czy odpowiedź jest zadawalająca?

Irena Kwaśny – odpowiedziała, iż jest zadawalająca o tyle, że nie będzie to kolejny sklep typu „Biedronka”.

ad 9.

Wiceprzewodniczący Rady Józef Kasztura poinformował, że wnioski Komisji Rady realizowane są na bieżąco, żaden z nich nie wymaga głosowania przez Radę Miejską.

ad 10.

Wojciech Brachaczek – zapoznał Radę z kierowaną do Niej korespondencją:

1. Wojewoda Śląski przesyła zarządzenie w sprawie ustalenia liczby radnych wybieranych do rad gmin województwa śląskiego na okres kadencji 2006-2010,

2. Senator RP Janusz Gałkowski proponuje podjęcie współpracy przedstawicieli władz samorządowych powiatów bielskiego, cieszyńskiego, pszczyńskiego i żywieckiego z przedstawicielami Regionu Styryjskiej  Krainy Wulkanów z Austrii,

3. Przewodnicząca Cieszyńskiego Zespołu ds. pożytku publicznego zaprasza do wzięcia udziału w Forum organizacji pozarządowych, które odbędzie się dnia 12 czerwca br. o godz. 16.00 w siedzibie Komendy Hufca ZHP Ziemi Cieszyńskiej,

4. Przewodniczący Rady Powiatu zapraszał na sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego, która odbyła się dnia 29.5.06r.,

5. Pani Maria Wafina z Uzbekistanu zwraca się z prośbą do Rady Miejskiej Cieszyna o rozpatrzenie możliwości przyjęcia jej rodziny do polski jako repatriantów,

6. Pan Eugeniusz Koziński przesyła dwa pisma odnoszące się do podjętej przez Radę Miejską Cieszyna uchwały w sprawie likwidacji zakładu budżetowego Zakład Budynków Miejskich w Cieszynie w celu przekształcenia w spółkę z ograniczoną odpowiedzialnością,

7. Pan Czesław Banot – właściciel Integracyjnego Ośrodka Terapii „Styl” zwraca się z prośbą o dofinansowanie działań na rzecz osób niepełnosprawnych,

8. Burmistrz Miasta przesyła do wiadomości pismo skierowane do Społecznego Komitetu Odbudowy Pomnika Legionistów Śląskich informujące, iż do dnia dzisiejszego do MZD nie wpłynął wniosek w sprawie zawarcia umowy użyczenia na okres dalszej budowy pomnika i zagospodarowania terenu wokół niego.

Zbigniew Cichomski – odnosząc się do ostatniej informacji powiedział, że przeprowadził rozmowę z Panem Dyrektorem Miejskiego Zarządu Dróg. Wyjaśnił powód niedotrzymania terminu zakończenia odbudowy pomnika Legionistów Śląskich – przedłużająca się zima i charakter prac które zostały do wykonania w celu zakończenia zadania. Poinformował również, że za rok ubiegły cały cykl robót zamknął się kwotą 82 tys. zł. Zasygnalizował, że Komitet wystąpił z wnioskiem o wydłużenie terminu zakończenia odbudowy monumentu, zapewnił, że odsłonięcie pomnika będzie miało miejsce jeszcze w tym roku.

Burmistrz Miasta – wyjaśnił, że wygasła umowa na podstawie której Społeczny Komitet Odbudowy Pomnika Legionistów Śląskich mógł władać tym terenem. Należało wystąpić do Miejskiego Zarządu Dróg z wnioskiem dotyczącym odnowienia umowy użyczenia na okres dalszej budowy pomnika i zagospodarowania terenu wokół niego. Dodał, iż odrębną kwestią jest nieestetyczne ogrodzenie i bałagan za tym ogrodzeniem. Koniecznym jest uporządkowanie tego centralnego punktu miasta, tym bardziej, że rozpoczął się już ruch turystyczny.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że coraz częściej pojawiają się głosy na temat nieprawidłowego działania na sali sesyjnej mikrofonów bezprzewodowych. Wydaje się słusznym, iż w niedługim czasie trzeba będzie podjąć decyzję w sprawie instalacji nowego systemu nagłaśniającego.

Jan Turoń – odnosząc się do propozycji podjęcia współpracy przedstawicieli władz samorządowych naszego powiatu z przedstawicielami Regionu Styryjskiej  Krainy Wulkanów z Austrii powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów opowiedziała się za udziałem przedstawiciela naszego miasta w spotkaniu poświęconemu temu tematowi, które odbędzie się  w Bielsku-Białej. Rozpatrując zaś wniosek mieszkanki Uzbekistanu o przyjęcie do naszego miasta jej rodziny jako repatriantów, Komisja Finansów stoi na stanowisku, że Rada powinna trzymać się zasady, która została w tej kwestii przed laty ustalona, tj. przyjmować rodziny w miarę możliwości finansowych miasta.

Jan Śliwka – poinformował, że w jednej z audycji radiowych, korespondent z Opola przeprowadzał wywiad z Burmistrzem jednego z miast tamtejszego województwa, który zachęcał do zapraszania w ramach repatriacji naszych rodaków z Kazachstanu. Tamtejszy Burmistrz wspomniał wówczas o procedurach, które umożliwiają kompensatę funduszy wydanych przez Gminę. Powiedział, że nie zna szczegółów  tej sprawy lecz można byłoby skontaktować się z radiem Opole i dowiedzieć się czegoś więcej.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że pismo Pani Marii Wafiny z Uzbekistanu przesłane zostało e- mailem do wielu gmin w naszym kraju, nie było adresowane konkretnie do Rady, czy władz Miasta Cieszyna.

Marta Kawulok – powiedziała, że opinia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu jest całkowicie zbieżna ze stanowiskiem Komisji Finansów zarówno w sprawie współpracy z miastem austriackim, jak i repatriacji.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w sprawach różnych?

Burmistrz Miasta – zapytał czy jest prawdą, że grupa radnych naszego miasta złożyła do Nadzoru Prawnego Wojewody Śląskiego skargę na procedurę podjęcia w kwietniu br. uchwały w sprawie udzielenia absolutorium?

Eugeniusz Raabe – potwierdził, że grupa 5 radnych wystąpiła do Nadzoru Prawnego Wojewody z pismem, które nie było skargą lecz zapytaniem, czy procedura podjęcia tej uchwały była zgodna z przepisami prawa.

Wojciech Brachaczek – wyraził ubolewanie, że Rada o tej inicjatywie nie została powiadomiona, aczkolwiek Państwo Radni nie mieli takiego obowiązku.

Bogusław Szmidt – poinformował, że 5 radnych - Eugeniusz Raabe, Marian Dembiniok, Zbigniew Cichomski, Mirosław Kożdoń oraz jego osoba, chciało na łamach miejscowej prasy odnieść się do artykułu zamieszczonego w dodatku do „Dziennika Zachodniego” z dnia 5.05.06r. „Bezradnie czy bezprawnie”. Powiedział, że niestety prasa takiej możliwości im nie stworzyła. Odczytał treść tego artykułu zatytułowanego „Nosił wilk razy kilka, ponieśli i wilka”, będącego oświadczeniem grupy radnych. Dokument stanowi załącznik do protokołu.

Mirosław Kożdoń – przypomniał o zgłoszonej przez Niego w ubiegłym roku inicjatywie poddania się przez radnych samolustracji. Stwierdził, iż nie spotkało się to wówczas ze zrozumieniem, jednakże osobiście takiej lustracji się poddał. W dniu 22 lutego br. Instytut Pamięci Narodowej przesłał odpowiedź na Jego pismo. Oświadczył, że ocena wypadła pozytywnie. Następnie dla podniesienia rangi wystąpienia, poprosił o umożliwienie Mu zabrania głosu z mównicy.

Wojciech Brachaczek – przychylił się do prośby.

Mirosław Kożdoń - odczytał treść apelu skierowanego do Rady i Władz Miasta Cieszyna o powołanie specjalnej grupy, która wspomoże wysiłki Zarządu Cieszyńskiej Drukarni Wydawniczej, przy opracowywaniu programu naprawczego zakładu. Dokument stanowi załącznik do protokołu.

ad 11.

Przewodniczący zamknął pięćdziesiąte obrady Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:




Przewodniczący Rady Miejskiej

Jolanta Fajkis





         Wojciech Brachaczek
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