P R O T O K Ó Ł   Nr  XLV/05

z obrad czterdziestej piątej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia

29 grudnia  2005 roku

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Wystąpienia zaproszonych gości. 

5.  Podjęcie uchwał w sprawie:

5.1. zmiany uchwały Nr XXXV/352/05 z dnia 31 marca 2005r. w sprawie ustalenia  

             źródeł dochodów własnych oraz ich przeznaczenia i wskazania jednostek 

             budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych,

5.2. zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę,

5.3. zmiany uchwały własnej Nr XLIV/427/05 z dnia 24 listopada 2005 roku w sprawie  

       zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków,

5.4. uchwalenia Regulaminu zbiorowego dostarczania wody i zbiorowego 

       odprowadzania ścieków na terenie Gminy Cieszyn,

5.5.   zmiany uchwały własnej Nr XL/398/05 z dnia 25 sierpnia 2005 roku w sprawie  

         uchwalenia Wieloletnich Programów Inwestycyjnych Miasta Cieszyna,

5.6.   zmiany budżetu Miasta na 2005 rok,

5.7.   ustalenia wykazu wydatków budżetowych, które nie wygasają z upływem 2005 roku 

i ich planu finansowego,

5.8.   zmiany uchwały własnej Nr XLIV/446/05 z dnia 24 listopada 2005 roku w sprawie  

         ustalenia stawek jednostkowych będących podstawą kalkulacji dotacji 

         przedmiotowych dla zakładów budżetowych,

5.9.   uchwalenia budżetu miasta Cieszyna na rok 2006,

5.10. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

         przestrzennego,

5.11. ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę,

5.12. wyposażenia w majątek Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości,

5.13. wystąpienia o dofinansowanie projektu „Ciesz się Cieszynem – Wakacyjne Kadry”,

5.14. uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Cieszyn,

5.15. powołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego,

5.16. uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na I półrocze 2006 roku.

      6.      Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej.

      7.      Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i  

         zapytania radnych.

8.    Wnioski Komisji Rady. 

9.    Oświadczenia i sprawy różne. 

10.    Zamknięcie sesji. 

X

X

X

ad 1.

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Brachaczek.

Na podstawie listy obecności stwierdzono prawomocność obrad.

Burmistrz Miasta – powiedział, że w związku z proponowanym w porządku obrad punktem 5.15 – powołanie zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Cieszynie, chciałby przedstawić Radzie Panią Katarzynę Lankocz, kandydatkę na to stanowisko. Ponadto poprosił o umożliwienie pracownikom Biura Promocji i Informacji Urzędu Miejskiego, rozdania Państwu Radnym kalendarzy na rok 2006, jak również okolicznościowej monety o nominale 2 zł, z wizerunkiem najstarszego zabytku Cieszyna – romańskiej rotundy p.w. św. Mikołaja i Wacława, wydanej w ramach serii „Historyczne miasta w Polsce”.  

ad 2.

Wojciech Brachaczek – poprosił o ewentualne uwagi, bądź uzupełnienia do projektu porządku obrad.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że dzisiejsza sesja wprawdzie została zwołana prawidłowo z zachowaniem przepisowego  terminu tj. na 7 dni przed sesją, natomiast materiały na dzisiejszą sesję, zwłaszcza Projekt II uchwały budżetowej na rok 2006, radni otrzymali zbyt późno. Stwierdził, iż niefortunnie się stało, że posiedzenia komisji Rady odbywały się zaraz po świętach, a materiały radni odbierali tuż przed świętami. Wiadomo, że okres ten nie sprzyja analizie dokumentów, a są to dokumenty ważne i obszerne, wymagające analizy szczegółowej.

Burmistrz Miasta – wniósł o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie zwolnienia od opłaty wniosku o wpis do ewidencji działalności gospodarczej. Zwolnienie to skierowane jest do osób bezrobotnych, zarejestrowanych w Urzędzie Pracy, bez prawa do zasiłku dla bezrobotnych i innych świadczeń z funduszu pracy, które po raz pierwszy rozpoczynają działalność gospodarczą.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, kto z Pań i Panów Radnych jest za uzupełnieniem porządku obrad o projekt uchwały w sprawie zwolnienia od opłaty wniosku o wpis do ewidencji działalności gospodarczej.

Radni jednogłośnie 18 głosami za, opowiedzieli się za uzupełnieniem porządku obrad o w/w projekt uchwały.

ad 3.

Do protokołu z sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia 24 listopada br. nikt z Radnych nie wniósł uwag, tym samym protokół Nr XLIV/05 został przez Radę przyjęty.

ad 4.

Nikt z zaproszonych gości nie zgłosił chęci zabrania głosu na dzisiejszej sesji.

ad 5.

ad 5.1.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XXXV/352/05 z dnia 31 marca 2005r. w sprawie ustalenia źródeł dochodów własnych oraz ich przeznaczenia i wskazania jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych. Zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić uzasadnienie, które Radni otrzymali wraz z projektem uchwały, o dodatkowe informacje?.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczących Komisji o opinie do projektu uchwały.

Krzysztof Kasztura – poinformował, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska na ostatnim posiedzeniu obradowała wraz z Komisją Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków. Obie Komisje w/w projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie.

Jan Turoń – powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów posiedzenie poświęcone omówieniu projektu budżetu Miasta Cieszyna na rok 2006 oraz pozostałych projektów uchwał przygotowanych na dzisiejszą sesję, odbyła wspólnie z Komisją Oświaty, Kultury i Sportu, jednakże każda z Komisji projekty uchwał głosowała osobno. W/w projekt uchwały Komisja Finansów przyjęła jednogłośnie, 5 głosami za.

Władysław Rakowski – poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu powyższy projekt uchwały również zaopiniowała pozytywnie.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/352/05 z dnia 31 marca 2005r. w sprawie ustalenia źródeł dochodów własnych oraz ich przeznaczenia i wskazania jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych. 

W/w uchwałę Rada przyjęła 17 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 5.2.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę. Zwrócił się z pytaniem, czy Pan Burmistrz chciałby poszerzyć informacje zawarte w uzasadnieniu do projektu uchwały ?.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek – poprosił o przedstawienie opinii do projektu uchwały Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej oraz Komisja Urbanistyki szczegółowo zapoznały się z projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę, opiniując go pozytywnie.

Jan Turoń – przedstawił również pozytywną opinię Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów do omawianego projektu uchwały.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy pozostałe Komisje Rady zajęły stanowisko na temat powyższego projektu uchwały?

Pozostałe Komisje zapoznały się z projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę, nie wnosząc uwag do jego treści.

Mirosław Kożdoń – stwierdził, iż powinniśmy wreszcie zacząć szukać rezerw, szukać oszczędności poprzez zmniejszanie kosztów, a nie poprzez podnoszenie cen. Zaapelował, ażeby nie dawać przyzwolenia na to, aby podobnie jak za odprowadzanie ścieków również za wodę podnoszono cenę.

Wojciech Brachaczek – zwrócił uwagę na zapis zawarty w uzasadnieniu do projektu uchwały, mówiący, że jeżeli taryfy zostały sporządzone niezgodnie z przepisami, to Rada Miejska może odmówić ich zatwierdzenia. Osobiście nie widzi podstawy - skoro taryfy są opracowane zgodnie z przepisami - aby Rada tej zgody nie wydała.

Z-ca BM Wł. Cybulski – w uzupełnieniu dodał, że zarówno w poprzedniej uchwale, jak również w przypadku omawianego projektu, Burmistrz  zgodnie z ustawą odpowiada za weryfikację tego co zawiera wniosek. Takie zapewnienie zostało zawarte w uzasadnieniach do obu projektów uchwał. Potwierdził, że w materiale są pozycje w których koszty wzrastają, ale są też koszty, które ulegają obniżeniu. Sugestie radnego Mirosława Kożdonia uznał za niezasadne.

Mirosław Kożdoń – zwracając się do Burmistrza Cybulskiego jako członka Rady Nadzorczej Spółki Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej stwierdził, iż ma On wgląd do dokumentów, na bazie  których opracowywane zostały taryfy za wodę. Zapytał, czy Pan Burmistrz nie miał żadnych wątpliwości i zastrzeżeń w momencie kiedy weryfikował ten projekt ?

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że temat opracowania projektu taryf za wodę, był trzykrotnie omawiany na posiedzeniach Zarządu Spółki. Kwoty te były korygowane, zmieniane przez Zarząd, m.in. po interwencjach Rady Nadzorczej. Stwierdził, iż osobiście nie ma wątpliwości co do słuszności takiej, a nie innej decyzji.

Mirosław Kożdoń – powiedział, że wobec takiego oświadczenia wycofuje swoje wcześniejsze uwagi.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.

W/w uchwałę Rada przyjęła 12 głosami za, przy 7 głosach wstrzymujących się.

ad 5.3.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XLIV/427/05 z dnia 24 listopada 2005 roku w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków. Zwrócił się z pytaniem, czy do przedstawionego materiału są nowe informacje ?

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczących Komisji o opinie do przedłożonego projektu uchwały.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska oraz Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków w/w projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie.

Jan Turoń – poinformował, że  Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Pozostałe Komisje Rady w sprawie powyższego projektu uchwały nie zajęły stanowiska.

Eugeniusz Raabe – zwrócił się z pytaniem, dlaczego Rada musi dwukrotnie zajmować się tym tematem, skoro ustawa ściśle stawia wymogi, jak ten dokument powinien wyglądać ?. Stwierdził, iż wkradła się tutaj czyjaś nierzetelność.

Z-ca BM Wł. Cybulski – wyjaśnił, że przez ostatnie lata uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków przygotowywane były zawsze tak samo i ich forma nigdy nie budziła zastrzeżeń. Wg Wydziału Rozwoju Regionalnego Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach, jednostki opiniującej uchwały dla Wydziału Nadzoru Prawnego Wojewody załącznik do tej uchwały powinien zawierać bardziej szczegółowe informacje. W celu uniknięcia sporu, proponuje się zmianę uchwały Nr XLIV/427/05 poprzez zmianę załącznika do niej, co nie zmienia istoty decyzji, gdyż cena za usługi pozostaje taka sama.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XLIV/427/05 z dnia 24 listopada 2005 roku w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków.

W/w uchwałę Rada przyjęła 13 głosami za, przy 4 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się.

ad 5.4.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu zbiorowego dostarczania wody i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Cieszyn.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że w tekście projektu Regulaminu zauważonych  zostało kilka błędów literowych, które chciałby wskazać i prosić o potraktowanie korekty kilku zapisów w tym dokumencie jako autopoprawki. Kolejno wskazał literówki wymagające poprawy. 

Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczących Komisji o opinie dot. omawianego projektu uchwały.

Jan Turoń – poinformował, że  Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów nie wniosła uwag do w/w projekt uchwały, jednogłośnie opiniując go pozytywnie.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska oraz Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków również pozytywnie zaopiniowały omawiany projekt uchwały.

Pozostałe Komisje Rady w sprawie powyższego projektu uchwały nie zajęły stanowiska.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu zbiorowego dostarczania wody i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Cieszyn.

W/w uchwałę wraz z autopoprawką Rada przyjęła 18 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 5.5.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XL/398/05 z dnia 25 sierpnia 2005 roku w sprawie uchwalenia Wieloletnich Programów Inwestycyjnych Miasta Cieszyna. Zwrócił się z pytaniem, czy Pan Burmistrz chciałby poszerzyć informacje zawarte w uzasadnieniu do projektu uchwały ?.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów o opinię do przedstawionego projektu uchwały,.

Jan Turoń – powiedział, że Komisja Finansów jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy pozostałe komisje dyskutowały o projekcie uchwały ?

Krzysztof Kasztura – poinformował, że Komisja Gospodarki Komunalnej oraz Komisja Urbanistyki zajmowały się powyższym projektem uchwały, opiniując go pozytywnie.

Władysław Rakowski – powiedział, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu projekt uchwały popiera.

Krzysztof Koźlik – poinformował, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej nie dyskutowała o tym projekcie uchwały.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XL/398/05 z dnia 25 sierpnia 2005 roku w sprawie uchwalenia Wieloletnich Programów Inwestycyjnych Miasta Cieszyna.

W/w uchwałę Rada przyjęła 14 głosami za, przy 3 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się. 

ad 5.6.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2005 rok. Zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby w tym punkcie porządku obrad zabrać głos ?

Burmistrz Miasta – powiedział, że uzasadnienie do projektu uchwały wyjaśnia powód przedłożenia Państwu Radnym jeszcze na ostatniej sesji w tym roku, propozycji zmian w budżecie. Skoro pojawia się możliwość pozyskania pewnych funduszy, to trzeba z niej skorzystać, nawet w ostatniej chwili.

Mirosław Kożdoń – zwrócił uwagę, że proponowana zmiana budżetu na rok 2005 nie dotyczy tylko pozyskania środków z Fundacji lecz skutkuje również innymi zmianami. Jego zdaniem powinno być kilka uchwał zmieniających budżet.

Burmistrz Miasta – nie zgodził się z wypowiedzią radnego Mirosława Kożdonia uzasadniając, że wprawdzie rzeczywiście zmiany w budżecie są wieloaspektowe lecz stanowią pewną całość, stąd uchwała w sprawie zmiany budżetu Miasta powinna być jedna.   

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2005 rok.

W/w uchwałę Rada przyjęła 11 głosami za, przy 4 głosach przeciw i 4 głosach wstrzymujących się.

ad 5.7.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie  ustalenia wykazu wydatków budżetowych, które nie wygasają z upływem 2005 roku i ich planu finansowego.

Burmistrz Miasta – omówił kolejno 32 zadania wymagające kontynuacji w roku 2006 – wykaz zadań wraz z ich opisem zawarty został w uzasadnieniu do projektu uchwały. Ponadto zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały. Poinformował, że w budżecie 2005r. zaplanowano kwotę 5.000 zł na zakup sprzętu do gimnastyki korekcyjnej dla dzieci w szkołach podstawowych. Zapotrzebowanie na sprzęt szkoły złożyły w grudniu br. W wyniku przeprowadzonych rozmów ustalono, że producent sprzętu nie jest w stanie dostarczyć zamówionych wyrobów do końca br. W związku z powyższym proponuje się wpisanie w/w kwoty do wydatków niewygasających z terminem realizacji do końca lutego 2006 roku.

Jan Turoń – poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów opowiedziała się za przyjęciem tego projektu uchwały.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że stanowisko Komisji Gospodarki Komunalnej i Komisji Urbanistyki w sprawie tego projektu uchwały jest pozytywne.

Mirosław Kożdoń – zwrócił się z pytaniem, czy dany wydatek niewygasający może być przeznaczony tylko na wskazany cel ?.

Burmistrz Miasta – potwierdził.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych, które nie wygasają z upływem 2005 roku i ich planu finansowego.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 5.8.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XLIV/446/05 z dnia 24 listopada 2005 roku w sprawie ustalenia stawek jednostkowych będących podstawą kalkulacji dotacji przedmiotowych dla zakładów budżetowych. Zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić o dodatkowe informacje uzasadnienie do projektu uchwały ?

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że nie.

Krzysztof Kasztura – przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej i Komisji Urbanistyki, dot. w/w projektu uchwały.

Jan Turoń – powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów również pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Halina Kożusznik – stwierdziła, iż należy rozumieć, że podniesienie tej stawki skutkować będzie większą dotacją dla Zakładu Gospodarki Komunalnej.

Z-ca BM Wł. Cybulski – wyjaśnił, że zwiększona dotacja wynika z wniosku Dyrektora ZGK. Przeznaczona ona będzie na pokrycie różnicy pomiędzy dochodami i przychodami w Zakładzie Gospodarki Komunalnej. Ponadto zasygnalizował, iż w roku przyszłym nie planuje się podwyżki cen biletów komunikacji miejskiej.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XLIV/446/05 z dnia 24 listopada 2005 roku w sprawie ustalenia stawek jednostkowych będących podstawą kalkulacji dotacji przedmiotowych dla zakładów budżetowych.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 5.9.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Cieszyna na rok 2006. Poprosił o zabranie głosu Burmistrza Miasta.

Burmistrz Miasta – przypomniał, że projekt budżetu miasta Cieszyna na rok 2006, jak również projekt uchwały budżetowej Państwo Radni otrzymali w listopadzie br., natomiast przed tygodniem autopoprawkę do tych dokumentów. Zaproponował rozpoczęcie swojego wystąpienia od szczegółowego omówienia autopoprawki. Powiedział, że w związku z ujęciem w taryfie za zbiorowe odprowadzanie ścieków kosztów równoważnych wysokości odpisów amortyzacyjnych, proponuje się zwiększyć dochody budżetu o 901.500 zł tytułem czynszu dzierżawnego sieci kanalizacji sanitarnej i oczyszczalni ścieków.

Z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska wpłynie rata dotacji na dokumentację związaną z modernizacją kanalizacji w śródmieściu w wysokości 5.840 zł. O powyższą kwotę proponuje się zwiększyć dochody i wydatki.

Podjęcie przez Radę Powiatu Cieszyńskiego uchwały o przekazaniu prowadzenia Szkolnego Schroniska Młodzieżowego Miastu oraz wyrażenie, w formie uchwały Rady Miejskiej, zgody na przejęcie w/w schroniska wymaga ujęcia w budżecie Miasta nowego zadania oświatowego poprzez wprowadzenie dochodów z tytułu wynajmu pomieszczeń w wysokości 190.000 zł oraz dotacji Powiatu w wysokości przyznanej subwencji na prowadzenie schroniska w kwocie 43.000 zł.

Dyrektor Delegatury Krajowego Biura Wyborczego przesłał korektę projektu budżetu Gminy Cieszyn na rok 2006, zmniejszając o 100 zł dotację na prowadzenie i aktualizację stałego rejestru wyborów, co powoduje zmniejszenie dochodów i wydatków o powyższą kwotę.

W związku z informacją MOPS, iż dodatki dla pracowników socjalnych pokryte zostaną ze środków budżetu państwa, proponuje się wykreślić planowaną rezerwę na ten cel w wysokości 48.000 zł.

Zwiększone dochody budżetu proponuje się przeznaczyć na:

· opracowanie koncepcji i projektu przebudowy ulicy Rudowskiej
40.000 zł

· termomodernizację budynku mieszkalnego przy ul. Bucewicza 16
300.000 zł

· w tym: środki własne
90.000 zł

· pożyczka
210.000 zł

· modernizację murów oporowych
142.000 zł

· termomodernizację przedszkola Nr 4
200.000 zł

· w tym: środki własne
20.000 zł

· pożyczka
180.000 zł

· wypłatę renty powypadkowej przyznanej na podstawie wyroku 

Sądu Apelacyjnego
3.600 zł

· budowę mieszkań komunalnych
200.000 zł

· finansowanie schroniska młodzieżowego
256.600 zł

· w tym dofinansowanie z budżetu
23.600 zł

· przebudowę infrastruktury cmentarzy komunalnych (ul. Kościuszki)                       przez ZGK
65.000 zł

· budowę kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Kargera i Siennej
60.000 zł

· budowę oświetlenia ulic Majowej i Zamarskiej – MZD
80.000 zł

· zwiększenie dotacji przedmiotowej dla ZGK na komunikację miejską
85.000 zł

· projekt „Zabezpieczenie, konserwacja i udostępnianie cieszyńskiego

dziedzictwa archiwalnego i bibliotecznego” dla Książnicy
13.000 zł

· zadanie w zakresie kultury fizycznej i sportu w związku z 

projektem „Rozwój aktywnych form spędzania wolnego czasu drogą 

poprawy kondycji fizycznej i psychicznej mieszkańców Cieszyna”
19.300 zł

· zakup komputerów dla Biblioteki Miejskiej
10.000 zł

W wyniku zmian WPI i pozostałych zadań inwestycyjnych dokonanej w oparciu o bieżące informacje dotyczące złożonych projektów i „montażu” finansowego, wprowadzono następujące zmiany do projektu budżetu:

· rozbudowa układu drogowego w rejonie drogi ekspresowej S1 – zmniejszenie wydatków o 1.030.000 zł,

· likwidacja niskiej emisji w centrum miasta - zmniejszono wydatki o 400.000 zł,

· przesunięto do pozostałych zadań inwestycyjnych realizowanych poza WPI zadanie pod nazwą „Zakup oprogramowania i sprzętu komputerowego dla Urzędu Miejskiego”.

Wprowadzenie zmian w zakresie inwestycji wpłynęło na zmniejszenie zaciągniętych kredytów o 1.530.000 zł, natomiast wzrosły planowane do zaciągnięcia pożyczki z WFOŚ o 390.000 zł.

W związku ze zmianą koncepcji projektu „Ciesz się Cieszynem” na „Ciesz się Cieszynem – Wakacyjne Kadry” i zmianą wniosku o dofinansowanie proponuje się przesunięcie środków w budżecie poprzez zmniejszenie dotacji dla Domu Narodowego i Teatru po 40.000 zł i zmniejszenie środków dla Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości o 30.000 zł  (zwiększając jednocześnie plan przychodów i wydatków dochodów własnych Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości), przeznaczając je na finansowanie imprezy przez Urząd Miejski w ramach rozdziału „Pozostałe zadania w zakresie kultury”.

Wydział OŚR zakładaną kwotę w wysokości 1.000 zł dla organizacji pozarządowych w dziale „Rolnictwo i łowiectwo” proponuje przesunąć dla organizacji pozarządowych w ochronie środowiska.

Proponuje się również zmniejszenie dotacji na realizację kanalizacji w rejonie ul. Kasprowicza dla ZGK o 48.000 zł i przesunięcie jej do realizacji przez Urząd Miejski.

Projekt przychodów i wydatków dochodów własnych Żłobków Miejskich nie uwzględniał wydatków na zadanie inwestycyjne, planowane do realizacji przez jednostkę w 2006 roku.    W związku z tym, proponuje się w ramach kwoty 280.000 zł wpisać w rubryce „wydatki bieżące” kwotę 250.000 zł, zaś w rubryce „wydatki inwestycyjne” - 30.000 zł.

W związku z planowanym przez MZD osiągnięciem wyższych dochodów własnych w bieżącym roku, proponuje się zmienić plan dochodów własnych zwiększając wydatki (o stan środków obrotowych na koniec br.) na drogi publiczne gminne o 70.000 zł i  drogi publiczne powiatowe o 50.000 zł.

W związku ze składanymi w zakresie kultury wnioskami o środki zewnętrzne, które będą refundowały wydatki poniesione przez instytucje i stowarzyszenia realizujące projekty ze środków pomocowych, proponuje się podwyższenie kwoty udzielanych pożyczek na prefinansowanie zadań do wysokości 200.000 zł. Proponowane wyżej zmiany powodują zmiany w projekcie uchwały budżetowej oraz w jej załącznikach.

Poinformował, że zmiany zaproponowane w autopoprawce, w części wzajemnie się rekompensują. Skutki ogólne dla budżetu są stosunkowo niewielkie.

Przedstawił projekt budżetu na 2006 rok, uwzględniający autopoprawkę. Zadłużenie na koniec 2005r. wyniesie 10.255.153 zł (kwota nie jest zmieniona w stosunku do wcześniej przedłożonego projektu), spłata kredytów i pożyczek  – 3.600.000 zł (również bez zmian), planowane kredyty i pożyczki – 9.240.789 zł ( pierwotnie planowano o ponad 1 milion zł więcej),  przewidywane umorzenia pożyczek – 1.345.817 zł ( bez zmian), prognozowane zadłużenie na koniec 2006r. – 14.550.125 zł (w projekcie pierwotnym było 15.690.000 zł). Powiedział, że przewidywana po uwzględnieniu propozycji zawartych w autopoprawce sytuacja finansowa budżetu Miasta przedstawia się następująco – wolne środki na 1.1.06r. – 2.306.000 zł; dochody – 73.297.157 zł; kredyty – 5.695.000 zł; pożyczki – 3.545.789,00 zł; razem środki do dyspozycji – 84.873.946 zł; wydatki – 79.565.157 zł; spłata kredytów i pożyczek – 3.600.000 zł; razem wydatki i rozchody – 83.215.157 zł; wolne środki na koniec 2006r. – 1.658.789 zł.

Dodał, że na wydatki bieżące przeznacza się kwotę 62.908.000 zł; na wydatki inwestycyjne – 16.657.000 zł; realizacja WPI będzie kosztowała 25.372.000 zł, z czego 13.000.000 zł będzie pochodziło z środków własnych, a 12.372.000 zł z środków pozabudżetowych. Ponadto omówił plany finansowe zakładów budżetowych i jednostek budżetowych, przedstawione w załącznikach nr 8 i 8a.

Na zakończenie, wystąpił do Rady o podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Cieszyna na rok 2006, w zaproponowanej treści.

Wojciech Brachaczek – poprosił o opinię dot. projektu uchwały Przewodniczącego Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów.

Jan Turoń – powiedział, że zanim przedstawi opinie Komisji Finansów, chciałby się skupić na dwóch elementach projektu uchwały budżetowej na rok 2006. Pierwszym z nich są przepływy finansowe, drugim prognozowane zadłużenie Miasta Cieszyna na koniec 2006 roku. Powiedział, iż porównując projekt budżetu z listopada br. do autopoprawki można stwierdzić, że biorąc pod uwagę ostateczne skutki finansowe, różnica wynosi prawie zero, ponieważ po stronie dochodowej kwoty zwiększają się, zaś zmniejszają się proporcje pomiędzy kredytami i pożyczkami. Po stronie wydatków, różnica polega głównie na różnicy przewidywanych wolnych środków na koniec 2005 i 2006 roku. Zasadniczą natomiast różnicą pomiędzy projektem budżetu przedłożonym radnym w listopadzie br. a autopoprawką, jest kwota zadłużenia Miasta, która to kwota zmniejsza się o ponad 1 milion złotych. Poziom zadłużenia w Cieszynie na przestrzeni ostatnich lat waha się pomiędzy 10 i 15 mln złotych (dopuszczalne zadłużenie - czterokrotnie większe). Skutkiem ostatecznym jest decyzja, czy dana inwestycja wejdzie w życie w danym roku, czy nie. Stwierdził, iż jesteśmy w stanie dokładnie przewidzieć, jak środki finansowe pozyskiwane z Unii Europejskiej na ten cel będą miały przełożenie w przyszłych latach. Biorąc pod uwagę ostateczne kwoty po stronie dochodów i wydatków można powiedzieć, że to co było przewidywane w pierwotnej wersji projektu budżetu, zostanie zachowane. Poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów opowiedziała się za przyjęciem tego projektu uchwały, jednakże nie jednogłośnie lecz stosunkiem głosów 3 –za, 2-wstrzymujące się. Dodał, że na temat projektu budżetu Miasta na 2006 rok Komisja Finansów dyskutowała wraz z Komisją Oświaty, stąd część swojego komentarza  wypowiedział również w imieniu Komisji Oświaty. Każda z Komisji jednakże opinię do projektu uchwały podejmowała osobno.

Wojciech Brachaczek – poprosił o opinię dot. projektu uchwały, Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej.

Krzysztof Koźlik – powiedział, że Komisja Zdrowia 3 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się, przyjęła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Cieszyna na rok 2006.

Wojciech Brachaczek – poprosił o opinię dot. projektu uchwały, Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Władysław Rakowski – poinformował, że Komisja Oświaty projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie 3 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się.

Wojciech Brachaczek – poprosił o opinię dot. projektu uchwały, Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

Krzysztof  Kasztura – przedstawił pozytywne stanowisko połączonych Komisji Gospodarki Komunalnej i Urbanistyki. Projekt uchwały przyjęty został 6 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Jan Śliwka – odczytał negatywną opinię Klubu Radnych SLD dot. projektu budżetu Miasta Cieszyna na rok 2006. Dokument stanowi załącznik do protokołu.

Eugeniusz Raabe – nawiązał do tematu zasygnalizowanego przez Niego na początku dzisiejszej sesji. Potwierdził, że projekt budżetu Miasta Cieszyna na rok 2006 był znany, natomiast wniesiona autopoprawka zasadniczo zmienia podejście do niektórych spraw. To co wygłosił Radny Jan Śliwka było przedmiotem wspólnych przemyśleń Klubu Radnych SLD i 

Klubu Radnych Koalicja Obywatelska, chociaż przyznał, że dzisiejsze wystąpienie Pana Burmistrza i komentarz Przewodniczącego Komisji Finansów Jana Turonia pozwalają nieco inaczej spojrzeć na sprawę projektu budżetu. Okres świąteczny jednak sprawił, że Komisje nad tym dokumentem pracowały chaotycznie. Pani Skarbnik uczestniczyła w Komisjach lecz radni nie byli przygotowani do dyskusji. To nie służyło przemyśleniom i właściwemu zrozumieniu autopoprawek. Podsumowując stwierdził, że Klub Radnych Koalicja Obywatelska projektu budżetu na 2006 rok w takim ujęciu poprzeć nie może.

Mirosław Kożdoń – stwierdził, że na etapie tworzenia budżetu miasta, co roku popełniany jest ten sam błąd. Radni mają zbyt małą możliwość zgłaszania swoich uwag. Zgodnie z interpretacją wygłoszoną przez Pana Burmistrza, słusznie amortyzacja jest dopisywana do dochodów, natomiast zauważył jedną rzecz. Pan Burmistrz wspomniał, jak kwotę około 900.000 zł zamierza rozdysponować. Uważa, że amortyzacja jest m.in. po to liczona, aby odbudowywać tą sferę z której jest naliczana, tzn. powinno się również inwestować w infrastrukturę wodno – sanitarną. Takiej pozycji w dokumencie nie znalazł. Dodał, iż z pewną dozą prawdopodobieństwa może stwierdzić, że cała sieć wodno - kanalizacyjna została wybudowana siłami i wielkim zaangażowaniem obywateli naszego miasta. Tymczasem nie wkładając w infrastrukturę, zamierza się obracać kwotą 900.000 zł. Odnosząc się do zadłużenia Miasta stwierdził, że w materiałach nie mówi się o tendencjach wieloletnich. Zwrócił uwagę, że wchodzimy w ostatni rok kadencji obecnej Rady. Zwiększone zadłużenie będzie skutkowało konsekwencjami dla następnego Burmistrza i Rady Miejskiej. 

Jan Śliwka – powiedział, że z pełną świadomością podejmujemy decyzje o tworzeniu kolejnych instytucji, typu wielofunkcyjna hala sportowa przy Al. Piastowskiej. Zaapelował, aby w przyszłości przy zatrudnianiu personelu w tej placówce, robić to z rozsądkiem i umiarem. Podobnie w przypadku Szkolnego Schroniska Młodzieżowego przy ul. Błogockiej. Powiedział, że trudno jest oszczędzać, jak już coś jest zbudowane. Łatwiej jest na etapie planowania tak poprowadzić inwestycję, aby koszty były jak najmniejsze. Wspomniał o swojej wizycie w Bibliotece Potockich w Łańcucie. Biblioteka ta ma w swoim posiadaniu 42.000 woluminów, a pracuje w niej 3 pracowników. Przyznał, że funkcja tej książnicy od naszej jest zupełnie inna. Zaznaczył, że nie podał tego przykładu po to, aby redukować etaty w Książnicy Cieszyńskiej. Podkreślił, iż odczucia mieszkańców są takie, że woleliby mieć sieć kanalizacyjną, dobre drogi w mieście, a nie instytucje z których nie korzystają. Przekonywanie, że podnosi to prestiż miasta, jest dobrą promocją dla inwestorów, nie do wszystkich dociera. Dodał, że z Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta uzyskał informację, że jeszcze 1080 budynków w naszym mieście nie jest podłączonych do sieci kanalizacyjnej.

Krzysztof Kasztura – zwrócił się z pytaniem, co takiego planuje się sprzedać, że dochód ze sprzedaży majątków zakłada się na poziomie 1.700.000 zł.

Z-ca BM Jan Matuszek – odpowiedział, że ta pozycja w projekcie budżetu dotyczy obrotu majątkiem gminnym. Na ten majątek obok mieszkań składają się działki i nieruchomości. Ponownie wystawiony będzie do sprzedaży teren parku przemysłowego na Małej Łące. Plan jest ambitny, ale realny.

Krzysztof Kasztura – odnosząc się do planowanych wydatków powiedział, że w dziale 926 jest kwota 341.500 zł przeznaczona na dotacje dla stowarzyszeń. Wiadomo, że stowarzyszenia z zakresu kultury fizycznej i sportu składają wnioski, które są później rozpatrywane. Zapytał, czy można byłoby uzyskać więcej informacji na ten temat?

Z-ca BM Jan Matuszek – powiedział, że w tej chwili nie może dokładnie podać kwot, natomiast trzeba zwrócić uwagę na fakt, że połowę tej kwoty pochłania utrzymanie lodowiska. Cała reszta to jest kwestia wyboru pomiędzy potrzebami jakie stowarzyszenia kultury fizycznej składały do budżetu miasta, a naszymi możliwościami. Podkreślił, że jest to tylko część dofinansowania tych stowarzyszeń, bowiem znacząca kwota dofinansowania, to m.in. darmowe udostępnianie obiektów miejskich na prowadzenie zajęć.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Cieszyna na rok 2006. 

W/w uchwałę Rada przyjęła 11 głosami za, przy 8 głosach przeciw.

ad 5.10.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Poprosił o opinię dot. w/w projektu uchwały Przewodniczącą Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków.

Irena Kwaśny – powiedziała, że każda inicjatywa planistyczna jest przez Komisję Urbanistyki opiniowana pozytywnie. Tak było również w przypadku tego projektu uchwały.

Pozostałe Komisje Rady w/w projektem uchwały nie zajmowały się.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

ad 5.12.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę. Przypomniał, że na poprzedniej sesji Rada dyskutowała na ten temat, jednakże uchwała nie została podjęta, gdyż Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska wystąpiła z wnioskiem o wyrażenie opinii prawnej n/t załączonego do wniosku Komisji projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad obowiązujących w zakresie sprawiania pogrzebu przez gminę, przygotowanego przez jednego z Jej członków. Rada uznała wówczas, aby do tematu powrócić po uzyskaniu wspomnianej opinii prawnej. Poinformował, że treść stanowiska Z-cy Burmistrza Miasta otrzymali Państwo Radni wraz z przedłożonym projektem uchwały. Negatywna opinia radcy prawnego oraz  kierownictwa Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej do poruszonej we wniosku kwestii, została szeroko uzasadniona.

Krzysztof Kasztura – poinformował, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska po zapoznaniu się z opinią Burmistrza Wł. Cybulskiego dot. przedłożonego przez Komisję projektu, przychyliła się do pierwotnej wersji projektu uchwały w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę.

Pozostałe Komisje Rady nad w/w projektem uchwały nie podejmowały dyskusji.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę.

W/w uchwałę Rada przyjęła 18 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 5.12.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyposażenia w majątek Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości. Przypomniał, że projekt uchwały w tej sprawie również znalazł się w projekcie porządku obrad listopadowej sesji Rady Miejskiej lecz został wycofany z uwagi na konieczność dokonania zmian w załącznikach. Poprosił o opinie dot. w/w projektu uchwały Przewodniczących Komisji.

Jan Turoń – powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Władysław Rakowski – przedstawił pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Krzysztof Koźlik – powiedział, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej stanowiska w sprawie omawianego projektu uchwały nie podjęła.  

Krzysztof Kasztura – poinformowała, że Komisja Gospodarki Komunalnej oraz Komisja Urbanistyki projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyposażenia w majątek Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 5.13.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie wystąpienia o dofinansowanie projektu „Ciesz się Cieszynem – Wakacyjne Kadry”. Poprosił o opinię dot. przedłożonego projektu uchwały Przewodniczącego Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów.

Jan Turoń – powiedział, że Komisja Finansów jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Władysław Rakowski – poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu również przychyliła się do propozycji zawartej w projekcie uchwały.

Halina Kożusznik – wyraziła wątpliwość, czy na pewno trzeba zabezpieczać w budżetach Miasta na dwa kolejne lata wymienione w projekcie uchwały kwoty, skoro Rada nic nie wie na temat wspomnianego przedsięwzięcia pod nazwą „Ciesz się Cieszynem – Wakacyjne Kadry”. Stwierdziła, że przynajmniej na posiedzeniu Komisji w której Ona uczestniczyła, takie informacje nie zostały przekazane. Dodała, iż rozumie powód dlaczego ta impreza jest  przygotowywana „ na prędko”,  lecz pewne informacje Radzie się należą.

Z-ca BM Jan Matuszek – zgodził się, że rzeczywiście jest to impreza jak to określiła Pani Radna Kożusznik, przygotowywana „na prędko”. Wszyscy radni wiedzą też, skąd wziął się ten pomysł. Dla przybliżenia Radnym przedsięwzięcia, zaproponował odczytanie fragmentu wniosku o dofinansowanie zadania pn. „Ciesz się Cieszynem – Festiwal Filmowy Era Nowe Horyzonty” ze środków Europejskiego  Funduszu Rozwoju Regionalnego, w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza o przybliżenie tematu.

Z-ca BM Jan Matuszek – poinformował, iż imprezy obędą się w pewnych blokach tematycznych:

· w Teatrze – seanse filmów fabularnych, spotkania z reżyserami, scenografami, operatorami, kostiumologami filmowymi,

· w Kinie Piast  w ramach  sekwencji „Kino dla niecierpliwych” odbędą się emisje filmów krótkometrażowych i dokumentalnych, spotkania z twórcami tego typu filmów oraz tematyczny cykl filmów  archiwalnych,

· w Domu Narodowym pod hasłem „Kino dla dzieci” w blokach 45 minutowych zostaną przedstawione filmy animowane i dźwiękowe, a w przerwach konkursy rysunkowe, gry i zabawy tematycznie związane z filmami,

· w obiektach Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości odbędzie się przegląd filmów o sztuce, wraz z imprezami towarzyszącymi.

Dodatkowo w COK działać będzie festiwalowe studio telewizyjne, z którego za pośrednictwem wozu transmisyjnego nadawane będą bezpośrednie relacje do kanału telewizyjnego w Warszawie. Poinformował, że rozpoczęcie pierwszej edycji festiwalu planuje się od gali festiwalowej koncertu muzyki filmowej, w wykonaniu muzyków Filharmonii Śląskiej pod dyrekcją Krzesimira Dębskiego. Inauguracja odbędzie się w środę 12 lipca 2006r., a zakończenie w niedzielę 16 lipca 2006. W ramach festiwalu planowane są 3-4 seanse premierowe dziennie, a od godz. 21.00 maraton powtórkowy. Razem planowanych jest 48 seansów filmowych, w czasie których zostanie wyemitowanych 16 filmów fabularnych, 64 filmy krótkometrażowe, około 60 filmów o sztuce i około 100 filmów dla dzieci. W ramach imprez towarzyszących odbędzie się projekcja plenerowa na Wzgórzu Zamkowym dla mieszkańców i uczestników festiwalu. Również na Wzgórzu Zamkowym odbędą się koncerty muzyczne pod wspólnym tytułem „Muzyka przez pokolenia”.

Irena Kwaśny – zwróciła się z pytaniem, kto będzie menadżerem tej imprezy ?.

Z-ca BM Jan Matuszek – odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie jest jeszcze wytypowana taka osoba. Wszystko zależy od skali tego przedsięwzięcia i od możliwości finansowych. Jeśli otrzymamy pieniądze na to zadanie, planuje się powołanie biura festiwalowego i wybranie osoby odpowiedzialnej za program artystyczny  festiwalu.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że komisje zajmowały się tym projektem uchwały pod kątem poparcia idei organizowania takiej imprezy, natomiast odnosząc się do samej koncepcji stwierdził, że trudno w tak krótkim czasie przygotować program bardziej szczegółowy od przedstawionego. Dopóki nie odbędzie się pierwsza edycja tego festiwalu, obawy będą. Wspomniał, że Pan Roman Gutek w swoim wystąpieniu na sesji poruszył kwestię ewentualnego wsparcia jednej z naszych imprez kulturalnych. Zapytał, czy jakieś rozmowy zostały podjęte ?

Z-ca BM Jan Matuszek - odpowiedział, że Pan Roman Gutek nie podtrzymał swojej oferty.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wystąpienia o dofinansowanie projektu „Ciesz się Cieszynem – Wakacyjne Kadry”.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 16 głosami za.

ad 5.14.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Cieszyn. Poprosił o opinie do w/w projektu uchwały Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

Krzysztof Kasztura – poinformował, że z większością zapisów regulaminu Komisja Gospodarki Komunalnej się zgadza, natomiast wiele kontrowersji wzbudził zapis art. 24, zwłaszcza ust. 2, mówiący o wywozie nieczystości płynnych z posesji, które nie są podłączone do kanalizacji. Przedstawiony poziom wymagań względem tej grupy mieszkańców naszego miasta, zdaniem członków Komisji jest zbyt wysoki. Komisja Gospodarki Komunalnej oraz Komisja Urbanistyki przyjęły wniosek o następującej treści:

„Komisje wnoszą o zmianę treści zapisu art. 24 w przedłożonym Radzie projekcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Cieszyn na treść - Częstotliwość usuwania nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości winna być ustalona z jednostką wywozową w taki sposób, aby nie dopuścić do przepełnienia się zbiorników i wylewania nieczystości na powierzchnię terenu, jednak nie rzadziej niż dwa razy na kwartał ”.

Zbigniew Cichomski – w uzupełnieniu dodał, że Komisja zaproponowała taki zapis, aby uniknąć wprowadzenia tak rygorystycznych kryteriów od zaraz, aby przejście do kryteriów proponowanych w projekcie uchwały odbyło się mniej drastycznie.

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że dotychczas przepis był dość liberalny, gdyż nie trzeba było się kierować rozporządzeniem. Nadszedł jednak czas, aby przyjąć pewne kryteria, określające ilość wytwarzanych nieczystości płynnych przez jednego mieszkańca. W wyniku analizy i porównania z innymi miastami, w przypadku naszego miasta najwłaściwszy wydaje się wskaźnik 1,5 m3 nieczystości na 1 mieszkańca w skali miesiąca. Dodał, iż nie możemy doprowadzić do tego, aby przepis w postaci regulaminu porządkowego był tylko fikcją. Podkreślił ponadto że projekt regulaminu, zgodnie z wymogiem, był również opiniowany przez Powiatowego Inspektora Sanitarnego, który do dokumentu nie wniósł uwag.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy zmiana zapisu proponowana przez Komisję Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska  w jakikolwiek sposób wiąże się z wcześniej podjętą uchwałą w sprawie uchwalenia Regulaminu zbiorowego dostarczania wody i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Cieszyn. Zapytał ponadto, czy były prowadzone badania jaka ilość ścieków z terenu Cieszyna, była odprowadzana z tych gospodarstw, które nie są podłączone do kanalizacji. Z wyliczenia można byłoby wywnioskować, jaka ilość nieczystości płynnych przypada na 1 mieszkańca. Zaproponował ewentualne przeniesienie dyskusji na temat tego projektu uchwały na kolejną sesję. 

Z-ca BM Wł. Cybulski – na oba pytania odpowiedział przecząco. Stwierdził, że nie można oddalić tego projektu uchwały, gdyż Rada Miejska musi rozpatrzyć temat do 13 stycznia 2006r.

Jan Śliwka – wyraził przekonanie, iż aby uzyskać cel ekologiczny, należałoby objąć kontrolą tych mieszkańców, którzy nie mają kanalizacji i powinni  regularnie wywozić ścieki. Jednocześnie trzeba mieć na uwadze fakt, że nie do wszystkich posesji w naszym mieście można dojechać beczkowozem.

Bogusław Szmidt – wskazując na zapis art. 3, punkt 6 projektu regulaminu powiedział, iż zapis o selektywnym zbieraniu odpadów komunalnych jest jak najbardziej słuszny, natomiast nie wskazuje się, gdzie można się zaopatrywać w te worki.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że ta kwestia opisana jest w projekcie regulaminu w Rozdziale IV „Zasady selektywnego gromadzenia stałych odpadów komunalnych”, w art. 18. Dodał, iż regulamin musi być obojętny  w stosunku do tego, jaki podmiot wykonuje tą usługę. Poinformował również, że dość szeroko prowadzona jest promocja m.in. na łamach „Wiadomości Ratuszowych”, tego co robi Zakład Gospodarki Komunalnej – również w zakresie wywozu nieczystości.

Halina Kożusznik – powiedziała, że za posiedzeniu Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej, Pan Naczelnik Dorda omówił szczegółowo ten dokument, który został przygotowany na bazie przepisów ustawowych i w trybie przyśpieszonym, gdyż regulamin powinien być uchwalony do połowy stycznia 2006 roku. Zawsze istnieje możliwość jego zmiany w terminie późniejszym, poprzez zmianę uchwały własnej.

Krzysztof Koźlik – poinformował, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Cieszyn zaopiniowała pozytywnie. Osobiście wyraził przekonanie, że kryterium 3 m3 nieczystości na  jednego mieszkańca na miesiąc, to zbyt dużo.

Jan Turoń – powiedział, ze Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów w/w projektu uchwały nie głosowała, natomiast osobiście jako reprezentant mieszkańców Marklowic i Pastwisk, czuje się „rozdarty” pomiędzy tymi mieszkańcami, którzy dzięki Lokalnym Inicjatywom Inwestycyjnym mają w Marklowicach doprowadzoną kanalizację i mieszkańcami Pastwisk, którzy kanalizacji nie mają.  Stwierdził, że jako inicjator inwestycji w ramach LII, czułby się niezręcznie, gdyby się okazało, że koszt wywozu nieczystości płynnych jest niższy niż opłata za ścieki. 

Władysław Rakowski – powiedział, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu podjęcie decyzji w sprawie tego projektu uchwały pozostawiła radnym na sesji.

Jan Śliwka – stwierdził, iż coraz bardziej przekonuje się do propozycji zgłoszonej przez Burmistrza Cybulskiego, tj. przyjęcia kryterium 1,5 m3 nieczystości na 1 mieszkańca w skali miesiąca. Dodał, że w przyszłym roku można byłoby ten limit podwyższyć.

Krzysztof Koźlik – poparł głos radnego Jana Śliwki.

Józef Kasztura – zwrócił uwagę na fakt, że oprócz kosztu wywozu ścieków z posesji, która nie jest podłączona do kanalizacji, trzeba jeszcze doliczyć koszt transportu. Opowiedział się za pozostawieniem zapisu art. 24 z dotychczas obowiązującego regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Cieszyn.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że Komisje formułując swój wniosek kierowały się  kosztami jakie ponoszą mieszkańcy nie posiadający kanalizacji. Osoby sumiennie wywożące nieczystości płynne ponoszą większe koszty, niż mieszkańcy których posesje są podłączone do kanalizacji miejskiej.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że gdyby przyjąć propozycję zamiany zapisu mówiącego o minimalnej ilości nieczystości ciekłych przypadających na 1 mieszkańca z 

3 m3/ miesiąc do 1,5 m3/ miesiąc, to należałoby z projektu regulaminu usunąć zapis mówiący o wodomierzach.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy mieszkańców których posesje nie są podłączone do kanalizacji można rozróżnić na takich, którzy taką możliwość mieli lecz z niej nie skorzystali i takich, którzy takiej możliwości nie mają ?. Zapytał ponadto, czy istniałaby możliwość zróżnicowania kryteriów w stosunku do tych dwóch grup mieszkańców ?

Radca prawny – Jerzy Szweda – powiedział, że różnica pomiędzy tymi dwiema grupami mieszkańców jest taka, że osoby które miały możliwość przyłączenia się do kanalizacji i tego nie zrobiły bo nie chciały, można ukarać grzywną. Nie można natomiast przyjmować innych kryteriów dla jednej grupy mieszkańców i innej dla drugiej grupy.

Józef Kasztura – wymienił kilka ulic w mieście, do których dojazd beczkowozem jest niemożliwy m.in. ul. Bażancia, lewa strona ul. Majowej, ul. Łanowa.

Krzysztof Kasztura – wniósł o 10 minutową przerwę.

Wojciech Brachaczek – przychylił się do wniosku.

Po przerwie.

Wojciech Brachaczek – podsumowując dyskusję stwierdził, że są do przegłosowania dwa wnioski. Pierwszy – Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, drugi – Burmistrza Cybulskiego.

Zwrócił się z pytaniem, kto z Pań i Panów Radnych opowiada się za wnioskiem Komisji Gospodarki Komunalnej oraz Komisji Urbanistyki o następującej treści:

„Komisje wnoszą o zmianę treści zapisu art. 24 w przedłożonym Radzie projekcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Cieszyn na treść - Częstotliwość usuwania nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości winna być ustalona z jednostką wywozową w taki sposób, aby nie dopuścić do przepełnienia się zbiorników i wylewania nieczystości na powierzchnię terenu, jednak nie rzadziej niż dwa razy na kwartał ”.

Za w/w wnioskiem głosowało 2 radnych, 3 było przeciw, 3 wstrzymało się od głosu.

Na sali było 15 radnych, 7 radnych nie brało udziału w głosowaniu.

Wniosek został odrzucony.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Cybulskiego o odczytanie treści złożonego przez Niego wniosku.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odczytał treść wniosku: „Częstotliwość usuwania nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości winna być ustalona w taki sposób, aby nie dopuścić do przepełnienia się zbiorników i wylewania nieczystości na powierzchnię terenu oraz zanieczyszczania wód i ziemi, przy czym minimalną ilość nieczystości ciekłych na 1 mieszkańca ustala się na 1,5 m3/ miesiąc.

Wojciech Brachaczek - zwrócił się z pytaniem, kto z Pań i Panów Radnych opowiada się za wnioskiem zgłoszonym przez Burmistrza Cybulskiego.

Za w/w wnioskiem głosowało 4 radnych, 8 radnych było przeciw wnioskowi, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Wniosek został odrzucony.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Cieszyn, przedłożony radnym na dzisiejszą sesję.

Za przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Cieszyn głosowało 2 radnych, 10 radnych było przeciwko przyjęciu tej uchwały, zaś 5 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Cieszyn nie została podjęta.

Radny Jan Turoń poprosił o odnotowanie w protokole, że we wszystkich trzech przeprowadzonych głosowaniach, wstrzymał się od głosu.

Radny Zbigniew Cichomski stwierdził, iż źle się stało, że ta uchwała nie została podjęta, gdyż regulamin był dobrze przygotowany, tymczasem zapis jednego artykułu tego dokumentu zaważył na całym dokumencie.

Radny Jan Turoń wycofał swoją wcześniejszą prośbę o zapis w protokole wyniku Jego głosowania.

ad 5.15.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Cieszynie. Przypomniał, że Pan Burmistrz na początku dzisiejszej sesji przedstawił kandydatkę na to stanowisko, w osobie Pani Katarzyny Lankocz.

Z uwagi na brak głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie,16 głosami za.

ad 5.16.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na I półrocze 2006 roku, wraz z załącznikiem, zawierającym propozycje tematów do planu pracy Rady przedłożone przez Burmistrza Miasta. Poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów zaproponowała do planu pracy Rady na miesiąc maj następujący temat: „Analiza wykorzystania środków finansowych z Unii Europejskiej w pełnym zakresie tzn. wnioski złożone, wnioski przyjęte, zrealizowane, przewidywania na przyszłość oraz omówienie zmian proceduralnych mających wpływ na możliwość korzystania z finansowych środków unijnych w szerszym zakresie”.

Na miesiąc czerwiec zaproponował wpisanie dwóch tematów – wspólna sesja z Radą Czeskiego Cieszyna oraz przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej na II półrocze 2006 roku.

Krzysztof Kasztura – wspomniał, iż w planie pracy Rady należałoby również wpisać temat – sprawozdanie z prac komisji Rady Miejskiej za 2005 rok.

Wojciech Brachaczek – przypomniał, że takie sprawozdania komisje przedstawiają raz w roku i najczęściej odbywa się to w styczniu, stąd zaproponował dopisanie na miesiąc styczeń tematu – sprawozdanie z prac komisji Rady Miejskiej Cieszyna w 2005 roku.

Z uwagi na brak innych propozycji, poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na I półrocze 2006 roku, uzupełniony o 4 tematy zgłoszone bezpośrednio na sesji.

W/w uchwałę wraz z  dodatkowymi 4 tematami, Rada przyjęła 17 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 5.17.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zwolnienia od opłaty wniosku o wpis do ewidencji działalności gospodarczej.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że ustawa – Prawo działalności gospodarczej stanowi, że zgłoszenie o dokonanie wpisu do ewidencji działalności gospodarczej podlega opłacie w kwocie 100 zł, a jeżeli zgłoszenie dotyczy zmiany wpisu, opłata wynosi 50 zł. Pobrane opłaty stanowią dochód budżetu gminy prowadzącej ewidencję. Rada gminy może wprowadzić zwolnienie od opłat. Biorąc pod uwagę trudną sytuację na rynku pracy, w celu złagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych, w tym absolwentów, proponuje się wprowadzić zwolnienie od opłaty z tytułu rozpoczęcia działalności gospodarczej dla osób bezrobotnych, zarejestrowanych w Urzędzie Pracy, bez prawa do zasiłku dla bezrobotnych i innych świadczeń z funduszu pracy, które po raz pierwszy rozpoczynają działalność gospodarczą.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zwolnienia od opłaty wniosku o wpis do ewidencji działalności gospodarczej.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

ad 6.

Wojciech Brachaczek – zapytał Burmistrza Miasta, czy chciałby uzupełnić sprawozdanie z działalności od 16.11.br. do 20.12.br.o dodatkowe informacje?

Burmistrz Miasta – powiedział, że z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska dotarła bardzo pomyślna wiadomość. Cieszyn wygrał konkurs na najbardziej ekologiczną gminę. Poinformował, że z tego tytułu nasze Miasto otrzymało nagrodę pieniężną w wysokości 400.000 zł.

Irena Kwaśny – poprosiła o bliższe informacje na temat przetargów, o których mowa w rozdziale 1, punktach 4 i 5 sprawozdania, dotyczących nieruchomości gruntowych położonych przy ul. Trzech Braci, jak również na temat wszczętego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na usługi, wymienione w punkcie 20 tego samego rozdziału.

Z-ca BM Jan Matuszek – odnosząc się do punktów 4 i 5 powiedział, że chodzi o ogłoszenie na temat przetargu dotyczącego działki za posesją przy ul. Sejmowej 6. Po wydzieleniu ogródka przydomowego, reszta działki jest podzielona na dwie części i ogłoszone są przetargi ograniczone do właścicieli działek sąsiadujących. Nie ma jeszcze rozstrzygnięcia w tej sprawie. Odnosząc się do punktu 20 powiedział, że jest to coroczne postępowanie w sprawie wyłonienia wykonawców określonych prac, związanych z obrotem nieruchomościami.

Marta Kawulok – odnosząc się do rozdziału 4, punktu 15 sprawozdania zapytała, czy nabór na dwa wolne stanowiska urzędnicze w Wydziale Edukacji i Kultury Urzędu Miejskiego wiąże się z przejściem na emeryturę pracowników tego Wydziału ?

Z-ca BM Jan Matuszek – potwierdził.

ad 7.

Marta Kawulok – zwróciła się z pytaniem, czy ktoś z radnych chciałby w dniu dzisiejszym złożyć interpelację?

Eugeniusz Raabe – złożył interpelację dotyczącą braku działań Władz Miasta w sprawie likwidacji rudery przy skrzyżowaniu ulic Wyższa Brama i Plac Wolności, która od kilkunastu lat jest negatywną wizytówką naszego miasta.

Mirosław Kożdoń – zgłosił dwie interpelacje – w sprawie naruszania porządku i spokoju publicznego przez uczestników dyskoteki przy ul. Błogockiej; w sprawie zimowego utrzymania chodników w naszym mieście.

Marta Kawulok – zapytała, czy ktoś z radnych chciałby złożyć wniosek lub zapytanie ?

Nikt z Radnych nie zgłosił wniosku, ani zapytania, stąd Wiceprzewodnicząca Rady przystąpiła do realizacji punktu – odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. Poinformowała, iż wpłynęły odpowiedzi na wnioski radnej Ireny Kwaśny w sprawie: podnajmowania miejskich lokali użytkowych; pilnowania porządku w rejonie Studni Trzech Braci; wyznaczenia w mieście (poza Rynkiem) miejsca na dokarmianie gołębi. Zapytała, czy odpowiedzi są dla Pani Radnej satysfakcjonujące?

Irena Kwaśny – odpowiedziała, że tak.

Marta Kawulok – z uwagi na nieobecność na poprzedniej sesji radnego Mirosława Kożdonia podczas realizacji tego punktu porządku obrad, przedstawiła odpowiedź na interpelację będącą uzupełnieniem do wcześniej złożonej interpelacji w sprawie projektu budowlanego hali wielofunkcyjnej przy Al. Piastowskiej. Ponadto poinformowała, że Pan Radny otrzymał odpowiedź na interpelację w sprawie skutków działalności dyskoteki zlokalizowanej na terenie Technikum Rolniczego. Ponieważ w dniu dzisiejszym Pan Radny ponownie złożył interpelacje w tej sprawie, należy rozumieć, że odpowiedź nie była satysfakcjonująca ?.

Mirosław Kożdoń – potwierdził.

ad 8.

Józef Kasztura – przedstawił treść wniosku Komisji Oświaty, Kultury i Sportu z posiedzenia, które odbyło się dnia 27.12.05r.:

„Komisja wnosi o wprowadzenie zmian w załączniku do uchwały Rady Miejskiej Cieszyna Nr LI/500/02 w sprawie ustanowienia Nagrody Miasta Cieszyna za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury. Komisja proponuje dodanie punktu o następującym brzmieniu:„ Rada Miejska może przyznać maksimum 2 nagrody w danym roku”. Powyższy zapis przyjąć jako punkt 7, zaś dotychczasowe punkty przyjęłyby odpowiednio numerację od 8 do10. Komisja kierowała się praktyką lat poprzednich, w których występowała większa ilość kandydatów o porównywalnych osiągnięciach zasługujących na to wyróżnienie”.

Władysław Rakowski – w uzupełnieniu powiedział, że początkowo w czasie dyskusji wnioski członków Komisji były dalej idące, natomiast w wyniku głosowania ostatecznie przyjęto wniosek o w/w treści.

Józef Kasztura – powiedział, że zgodnie z procedurą wniosek zostanie zadekretowany do Burmistrza Miasta, a odpowiedź trafi do Komisji Oświaty. Następnie odczytał treść stanowiska Burmistrza Miasta do opinii poszczególnych Komisji Rady Miejskiej, w sprawie sposobu zagospodarowania terenu amfiteatru przy ul. 3 Maja w Cieszynie, z którego wynika, iż do dalszych prac związanych z przygotowaniem tego zadania inwestycyjnego został przyjęty wariant 3, polegający na ogłoszeniu konkursu na projekt koncepcyjny zagospodarowania terenu w sąsiedztwie amfiteatru, ograniczony ulicami: 3 Maja, Schodowa oraz Placem im. J. Słowackiego. 

ad 9.

Wojciech Brachaczek – odczytał treść pisma od Konsula Generalnego RP w Warnie, który w załączeniu przesyła kopię pisma Burmistrza Miasta Bałczik  Krasimira Michajłowa informującego, iż dnia 31.10.2005r. Rada Miejska Bałcziku jednogłośnie podjęła decyzję o podpisaniu umowy o współpracy partnerskiej między Bałczikiem i Cieszynem. W tym celu zapraszają delegację z Cieszyna do odwiedzenia Bałcziku w maju lub czerwcu 2006 roku. 

Przewodniczący poprosił, aby Komisje Rady zaproponowały tematy, na jakich płaszczyznach mogłaby być prowadzona współpraca między naszymi miastami.

Następnie poinformował, że Przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego wystosował zaproszenie na sesję Rady Powiatu, która odbyła się w dniu wczorajszym, tj. 28 grudnia br. o godz. 13.00 w Sali Sesyjnej Starostwa.

Poinformował również, że do Rady Miejskiej Cieszyna wpłynęło pismo od przedstawicieli Zarządów czterech Wspólnot Mieszkaniowych zlokalizowanych w Cieszynie – Marklowicach, w którym zwracają się z prośbą o pomoc w rozwiązaniu problemów mieszkańców tej dzielnicy miasta.

Powiedział, że Firma Nordisk z Warszawy, zajmująca się m.in. organizowaniem wyjazdów na różnego rodzaju konferencje i seminaria przesłała plan seminariów na 2006r. Koszt tych 7-    dniowych seminariów wynosi od 2.700 zł do ponad 2.900 zł. 

Dodał, że redakcja miesięcznika „Monitor Unii Europejskiej” ogłasza ogólnopolski konkurs na tytuł „Europejczyka roku 2005” w kategoriach gospodarz gminy, przedsiębiorca, uczony, człowiek kultury, polityk, społecznik.

Mirosław Kożdoń – wystąpił z propozycją zgłoszenia do tego konkursu Pana Jan Olbrychta.

Krzysztof Kasztura – poparł głos radnego Mirosława Kożdonia.

Wojciech Brachaczek – zaproponował przegłosowanie wniosku radnego Mirosława Kożdonia. Zwrócił się z pytaniem, kto z Pań i Panów Radnych jest za zgłoszeniem kandydatury Jana Olbrychta do konkursu „Europejczyk roku 2005”.

Za wnioskiem głosowało 13 radnych, 4 wstrzymało się od głosu.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że Naczelny Sąd Administracyjny w Warszawie uchylił rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Śląskiego stwierdzające nieważność uchwały Rady Miejskiej Cieszyna Nr XXV/229/04 z dnia 1 lipca 2004r. w sprawie zniesienia dzielnicy „Boguszowice” Miasta Cieszyna. Uchylony został również wyrok Wojewódzkiego Sądu   Administracyjnego w Gliwicach w tej sprawie.

Ponadto powiedział, że Nadzór Prawny Wojewody Śląskiego zwrócił uwagę, że uchwały Rady Miejskiej Cieszyna podjęte na sesji listopadowej br., dotyczące wynagrodzeń w jednostkach miejskich, powinny wejść w życie z dniem podjęcia i nie wymagają publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. Po rozmowie z Panem Burmistrzem i radcami prawnymi jednomyślnie stwierdzono, że jest to oczywista pomyłka dotycząca trybu wejścia w życie uchwał. W celu uniknięcia stwierdzenia przez Wojewodę Śląskiego ich nieważności, za zgodą Nadzoru Prawnego Wojewody, zmieniony został zapis ostatniego paragrafu, mówiący o wejściu uchwały w życie z dniem podjęcia.

W związku z faktem, iż w roku 2006 przypada 100- lecie sali sesyjnej cieszyńskiego Ratusza, poprosił Przewodniczącą Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków o opinię na temat godła znajdującego się na tej sali.

Irena Kwaśny – powiedziała, że Komisja zajmie się tym tematem. Ponadto poinformowała, że zaproponuje członkom Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków na początku stycznia przyszłego roku, wizytę w nowo wyremontowanym budynku Sądu, który wygląda bardzo okazale.

Wojciech Brachaczek – odnosząc się do wypowiedzi radnego Eugeniusza Raabe, że materiały na dzisiejszą sesję wpłynęły zbyt późno stwierdził, iż taka uwaga jest niezasadna, gdyż wszystkie materiały dostępne były dnia 22.12.05r., tj. na 7 dni przed sesją. Projekt budżetu miasta Cieszyna na rok 2006 radni otrzymali w listopadzie, zaś tydzień przed sesją tylko autopoprawkę do tego materiału.

Eugeniusz Raabe – zgodził się, że projekt budżetu Miasta na 2006 rok radni otrzymali w listopadzie, jednakże zmiany do tego materiału były bardzo znaczące. Stwierdził, iż niedobrze się stało, że komisje odbywały się zaraz po świętach, gdyż nie było czasu na spokojną analizę dokumentów. Na przyszłość należałoby na tą kwestię zwrócić uwagę.

Burmistrz Miasta – zaprosił radnych na tradycyjne spotkanie noworoczne do Ratusza, które odbędzie się dnia 30.12.05r. o godz. 12.00.

Krzysztof Koźlik – podziękował Burmistrzowi Miasta za prezent jaki radni w dniu dzisiejszym otrzymali, w postaci monety okolicznościowej, jak również Biuru Promocji i Informacji za kalendarze na przyszły rok. Wszystkim zebranym złożył życzenia noworoczne w dniu dzisiejszym, gdyż z powodu obowiązków służbowych, jutro nie będzie mógł uczestniczyć w spotkaniu.

Halina Kożusznik – zwróciła się z pytaniem, czy nastąpiły sygnalizowane na jednej z wcześniejszych sesji, zmiany do projektu hali wielofunkcyjnej przy Al. Piastowskiej. Powiedziała, że nie oczekuje odpowiedzi w tej chwili lecz chciała zasygnalizować, że Jej zdaniem sprawa ta nie jest zakończona.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że dokumentacja jest zrobiona i przekazana, teraz trzeba myśleć o przygotowywaniu procedury przetargowej. Rozumie, że Pani Radna miała na myśli procedurę związaną z tym zadaniem.

Halina Kożusznik – przypomniała, że na sesji kiedy była prezentacja projektu tego budynku, zwróciła uwagę na zewnętrzny wygląd przyszłej budowli. Powiedziała wówczas, że nie podoba Jej się tylna elewacja projektu hali. Wówczas usłyszała, że być może nastąpią jeszcze poprawki w projekcie. Zapytała, czy w zewnętrznym wyglądzie budynku się coś zmieni, czy nie ?

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że Pani Radna miała wątpliwości na podstawie wizualizacji projektu. Wątpliwości i uwagi do projektu, m.in. Pani Radnej były tematem rozmów z projektantem. Stwierdził on, że jest to wina wizualizacji, takiego a nie innego pokazania tego projektu. Z tego co Mu wiadomo, zasadniczo projekt nie odbiega od koncepcji. Elewacja jako taka, co do samej formy, nie była proponowana do zmiany. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby na posiedzeniach Komisji Rady przeanalizować dokumentację.

Wojciech Brachaczek – pod adresem osób, których w dniu jutrzejszym nie będzie na spotkaniu noworocznym, złożył życzenia wszystkiego dobrego w Nowym Roku.

ad 10.

Przewodniczący zamknął obrady czterdziestej piątej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:
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