PROTOKÓŁ  Nr IV/07

z obrad czwartej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia 25 stycznia 2007 roku

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.  Przedstawienie porządku obrad. 

3.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4.  Wystąpienia zaproszonych gości. 

5.  Sprawozdanie z działań zrealizowanych przez Polskie Towarzystwo Historyczne Oddział

     Cieszyn w roku 2006, które będą wykorzystane przy tworzeniu dzieła pn. „Monografia

     dziejów miasta Cieszyna” oraz zamierzenia na rok 2007.

6.  Analiza problemów społecznych miasta Cieszyna za lata 2004-2005. Materiał wstępny

     do opracowania Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Miasta

     Cieszyna na lata 2007-2013.

7.  Podjęcie uchwał w sprawie:

7.1.  zaopiniowania projektu planu aglomeracji cieszyńskiej,

7.2.  zaciągnięcia kredytu na finansowanie kosztów przygotowania projektu inwestycji

        komunalnej pod nazwą „Uporządkowanie gospodarki ściekowej w aglomeracji

        cieszyńskiej”,

7.3.  zmiany budżetu Miasta na 2007 rok,

7.4.  skargi Pana Józefa Swakonia.

8.   Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Cieszyna za okres od dnia 19 grudnia

      2006r. do dnia 15 stycznia 2007 roku.

9.   Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Miejskiej Cieszyna za II półrocze 2006 roku.

10. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i

      zapytania radnych.

11. Wnioski Komisji Rady. 

12. Oświadczenia i sprawy różne. 

13. Zamknięcie sesji.

Burmistrz Miasta Cieszyna uhonorował medalem „ProMemoria” Pana por.  Rudolfa Goldę - Prezesa Zarządu Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej - Oddziału Ziemi Cieszyńskiej.

X

X

X

ad 1.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Brachaczek otworzył obrady czwartej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Na podstawie listy obecności stwierdzono prawomocność obrad.

ad 2.

Wojciech Brachaczek – odczytał treść pisma Burmistrza Miasta Cieszyna w którym informuje, że na miesiąc styczeń planowane było uchwalenie Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla miasta Cieszyna na lata 2007-2013. Pan Burmistrz wyjaśnia, iż przesunięcie terminu przedłożenia Radzie tego dokumentu spowodowane jest złożonością opracowywanego materiału oraz koniecznością skorelowania go ze strategią przygotowaną przez Powiat Cieszyński, który do tej pory nie uchwalił własnej Strategii. Istotne jest, aby Strategia gminna odnosiła się i uwzględniała priorytety polityki Powiatu w obszarze pomocy społecznej. Proponuje się zatem, aby na dzisiejszej sesji dokonać analizy problemów społecznych miasta Cieszyna za lata 2004-2005. Jest to materiał wstępny do opracowania Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Miasta Cieszyna na lata 2007-2013.

Innych zmian, ani uzupełnień do przedłożonego porządku obrad nie zgłoszono.

ad 3.

Protokół z obrad trzeciej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia 28 grudnia 2006 roku przyjęty został bez uwag.

ad 4.

Nikt z zaproszonych gości nie wziął udziału w sesji Rady Miejskiej.

ad 5.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Miasta o wprowadzenie do sprawozdania z działań realizowanych przez Polskie Towarzystwo Historyczne Oddział Cieszyn w roku 2006, które będą wykorzystane przy tworzeniu dzieła pn. „Monografia dziejów miasta Cieszyna” oraz zamierzenia na rok 2007. 

Burmistrz Miasta – poinformował, że na dzisiejsze posiedzenie Rady Miejskiej, do dyskusji nad sprawozdaniem z działań prowadzących do wydania „Monografii dziejów miasta Cieszyna”, zaproszony został prof. zw. dr hab. Idzi Panic, który niestety z niewiadomych przyczyn do tej pory jeszcze nie dojechał. Zaproponował krótkie przedstawienie tematu. Przypomniał, że Rada Miejska kadencji 1998-2002  podjęła uchwałę, na mocy której co roku przeznaczone są określone kwoty na badania związane z przygotowaniem na rok jubileuszowy 2010, „Monografii dziejów miasta Cieszyna”. Poinformował, że monografia została podzielona na kilka rozdziałów – na czasy prehistoryczne, średniowiecze oraz czasy nowożytne. Poszczególnymi okresami zajmują się badacze, odbywając kwerendy w archiwach, bibliotekach, instytucjach kultury, instytucjach kościelnych itd. zarówno w kraju, jak  i za granicą. Koszty działań związanych z tworzeniem wspomnianego dzieła, w roku 2006 wyniosły 14.059,05 zł. W budżecie miasta Cieszyna w roku 2007 na działania związane z tworzeniem “Monografii dziejów Cieszyna” przeznaczono 20.000 zł. Powiedział, że całość monografii zostanie opracowana w 3 lub 4 tomach. Obok informacji dotyczących stanu badań i zachowanych źródeł, dzieło zawierać będzie informacje na temat historii politycznej, gospodarczej, demografii miasta, społeczeństwa, władz miejskich, jak również informacje dotyczące  rozwoju przestrzennego miasta i jego architektury, spraw wyznaniowych, kultury, sztuki, oświaty oraz życia codziennego.  

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z Państwa Radnych ma pytania do tego  tematu oraz czy komisje Rady wypracowały stanowiska do przedłożonego materiału ?

Eugeniusz Raabe - powiedział, że wszyscy radni na pewno zapoznali się z dokumentem, Pan Burmistrz przybliżył temat, jednakże bardzo dobrze byłoby wysłuchać dodatkowych, niezwykle interesujących informacji jakie będzie miał do przekazania prof. Idzi Panic. Wniósł zatem o powtórzenie tego tematu na następnej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Wojciech Brachaczek - zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku obrad, natomiast z chwilą przybycia prof. I. Panica, kontynuację tego tematu,.

ad 6.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Miasta o wprowadzenie do  Analizy problemów społecznych miasta Cieszyna za lata 2004-2005.

Burmistrz Miasta – poinformował, że analiza społeczna obejmuje opis różnych zjawisk, sytuacji 

i przesłanek, które mogą stać się przyczyną trudnej sytuacji, w jakiej znaleźli się poszczególni mieszkańcy Cieszyna. Jest ona próbą przedstawienia, z jednej strony rozmiaru problemów społecznych z którymi borykają się mieszkańcy naszego miasta, z drugiej natomiast strony, przedstawia infrastrukturę oparcia społecznego, z jakiego mogą ci mieszkańcy korzystać. Do analizy zostały wykorzystane dane z różnych instytucji. Wskazane jest monitorowanie potrzeb w zakresie pomocy społecznej i uzupełnianie systemu wsparcia o te formy, które zagwarantują osobom wykluczonym społecznie  lub zagrożonym wykluczeniem, samodzielność, pełną integrację ze środowiskiem, a także będą przeciwdziałały izolacji i marginalizacji tych osób. Działania w obszarze rozwiązywania problemów społecznych powinny być realizowane w ramach zintegrowanego systemu współpracy różnych podmiotów, w którym partnerami są osoby potrzebujące pomocy, instytucje i organizacje należące do różnych sektorów życia publicznego.

Poprosił o dopuszczenie do głosu Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie p. Jakuba Wąsika.

Jakub Wąsik – omówił materiał  obejmujący następujące rozdziały: I - charakterystykę miasta, 

II - pomoc społeczną, III – bezrobocie, IV – bezdomność, V – niepełnosprawność, VI – starość,

VII – problemy opiekuńczo-wychowawcze, VIII – sieroctwo społeczne,  IX – przemoc w rodzinie, X – uzależnienia.

Dokument stanowi załącznik do protokołu. 

Wojciech Brachaczek – poprosił o stanowisko do przedłożonego dokumentu Komisję Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej.

Florian Sikora –  poinformował, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej  gościła na swoim posiedzeniu Kierownika MOPS, zapoznała się z materiałem - pomimo, że otrzymała go tuż przed posiedzeniem - opiniując go pozytywnie. Członkowie Komisji zwrócili jednak uwagę na brak w dokumencie zapisów, dotyczących Zespołu d/s osób niepełnosprawnych, jak również działalności Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie.

Alicja Wlach – powiedziała, że ponieważ materiał obejmuje również temat bezrobocia, zasugerowała wystąpienie do Wydziału Ewidencji  Ludności z wnioskiem o przygotowanie analizy, ile osób z roczników np. 1970 – 1985 wymeldowało się z Cieszyna i wyjechało do innych miast Polski lub za granicę, gdyż z uwagi na brak możliwości znalezienia zatrudnienia w naszym mieście, zmuszone były podjąć taką decyzję. Podzieliła się obawami, że społeczeństwo Cieszyna zacznie się starzeć, a to będzie niekorzystnie wpływać na warunki społeczne.

Wojciech Brachaczek – wyraził nadzieję, że głos w dyskusji Pani Radnej Alicji Wlach będzie przedmiotem analizy przez pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie.

ad 5 – cd.

Wojciech Brachaczek – przywitał przybyłego na posiedzenie prof. zw. dr hab. Idziego Panica, którego poprosił o zabranie głosu.

prof. Idzi Panic – poinformował, że dnia 12 lipca 2000r. została podpisana umowa z Polskim Towarzystwem Historycznym Oddział Cieszyn, na opracowanie dzieła pn. „Monografia dziejów miasta Cieszyna”. Założeniem było, aby na rok 2010 ( symboliczna data obchodów 1200 rocznicy założenia Cieszyna) przygotować monografię, która byłaby z założenia monografią służącą społeczności naszego miasta przez wiele lat. Przypomniał, że od napisania monografii Cieszyna przez F. Popiołka upłynęło prawie 100 lat, zaś od ostatniej, autorstwa  prof. Chlebowczyka ponad 30. Była to jednak monografia poświęcona zarysowi dziejów miasta i powiatu. Ponadto w tym opracowaniu nacisk położono na wiek XX, tymczasem możliwości badawcze są znacznie szersze. Poinformował, że Polskie Towarzystwo Historyczne Oddział Cieszyn skupia badaczy, którzy zarówno prowadzą badania czynne, jak i piszą. Zespół składa się z następujących osób - archeologię prowadzi mgr Wiesław Kuś, średniowieczem zajmuje się On osobiście, czasy wczesno - nowożytne (do końca czasów piastowskich ) prowadzi dr Wacław Gojniczek, czasy późno - nowożytne prowadzi dr Janusz Spyra , wiek XIX prowadzi mgr Mariusz Makowski, zaś okres XX wieku (czasy międzywojenne, czas wojny i czasy powojenne) dr Krzysztof  Nowak. Omówił kolejno działania podejmowane w roku 2006 przez w/w badaczy, jak również plany poszukiwawcze na rok przyszły. 

Materiał pisemny stanowi załącznik do protokołu.

Wojciech Brachaczek – podziękował gościowi za udział w posiedzeniu i zaprezentowanie obszernego sprawozdania z działań realizowanych przez Polskie Towarzystwo Historyczne Oddział w Cieszynie.

ad 7.

ad 7.1.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji cieszyńskiej.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że zgodnie z ustawą – Prawo wodne, Wojewoda Śląski wystąpił do Burmistrza Miasta Cieszyna o wyznaczenie aglomeracji w drodze aktu prawa miejscowego w celu uporządkowania gospodarki ściekowej. Poprzednia propozycja planu aglomeracji cieszyńskiej została przygotowana w 2005r. i obejmowała swoim zasięgiem obszar gminy miejskiej Cieszyna oraz fragmenty miejscowości położonych na terenie sąsiadujących gmin: Gumna (teren gminy Dębowiec) oraz Puńców (teren gminy Goleszów). Została pozytywnie zaopiniowana przez rady wszystkich trzech gmin i miała zostać opublikowana przez Wojewodę Śląskiego. W roku 2006 Minister Środowiska opublikował wytyczne w zakresie wyznaczania obszaru aglomeracji kanalizacyjnych. Zgodnie z tymi wytycznymi do obszaru aglomeracji można zaliczyć tereny zabudowane, w których planowana do budowy kanalizacja daje wskaźnik powyżej 120 mieszkańców na 1 km budowanej sieci. Dodatkowo w obszarze aglomeracji mogą zostać objęte tereny ze znacznym spadkiem w kierunku oczyszczalni oraz tereny objęte formami ochrony przyrody. Biorąc pod uwagę powyższe wytyczne, został opracowany nowy projekt aglomeracji cieszyńskiej, który zgodnie z § 4 ust. 2  rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 22.12.2004r. przedłożony jest do zaopiniowania Radzie Miejskiej. 

Wojciech  Brachaczek – poprosił o opinię Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska do tego projektu uchwały.

Stefan Rainda – powiedział, że Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Wojciech  Brachaczek – poprosił o stanowiska pozostałych komisji Rady.

Kazimierz Bogacz – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów.

Bolesław Zemła – przedstawił również pozytywną opinię Komisji Urbanistyki, Architektury

i Ochrony Zabytków. 

Florian Sikora – poinformował, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej omawiany projekt uchwały przyjęła do wiadomości.

Kazimierz Kabiesz - powiedział, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Wojciech Brachaczek  - z uwagi na brak głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji cieszyńskiej.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 7.2.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie kosztów przygotowania projektu inwestycji komunalnej pod nazwą „Uporządkowanie gospodarki ściekowej w aglomeracji cieszyńskiej”. Zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić uzasadnienie do tego projektu uchwały o dodatkowe informacje?

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek – poprosił o opinie komisji Rady do przedstawionego projektu uchwały.

Wszystkie komisje Rady w/w projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie kosztów przygotowania projektu inwestycji komunalnej pod nazwą „Uporządkowanie gospodarki ściekowej w aglomeracji cieszyńskiej”.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

ad 7.3.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2007 rok. Poinformował, że w dniu dzisiejszym do Biura Rady wpłynął projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2007 rok, oznaczony jako Projekt II. Zwrócił się z pytaniem, czy Pan Burmistrz chciałby uzasadnić proponowaną zmianę?

Burmistrz Miasta – powiedział, że Spółdzielnia Mieszkaniowa „Cieszynianka” zwróciła się z propozycją opracowania wspólnego wniosku, dotyczącego budowy na terenie miasta obiektów sportowo - rekreacyjnych dla dzieci i młodzieży. Ustalono, iż wniosek mógłby zostać złożony do programu Mechanizmów Finansowych EOG (nabór do dnia 16 kwietnia 2007). W ramach programu EOG dofinansowanie może wynosić do 85%, pod warunkiem, że co najmniej 15% kosztów kwalifikowalnych będzie współfinansowane ze środków publicznych (w naszym przypadku musiałyby być to środki z budżetu miasta). W przypadku ubiegania się o środki z MF EOG projekt musi zawierać również część nieinwestycyjną o wartości co najmniej 30%, dlatego przygotowywany projekt dotyczyć będzie rozbudowy infrastruktury oraz organizacji zajęć sportowo – rekreacyjnych dla dzieci i młodzieży w Cieszynie. Po przeanalizowaniu różnych możliwości skonstruowania wspólnego wniosku ustalono, że oprócz wybranych lokalizacji spośród zaproponowanych przez SM „Cieszynianka”, w skład projektu mogłyby wejść trzy obiekty znajdujące się na terenach miejskich. Są to: - boisko wielofunkcyjne przy Gimnazjum nr 3 przy ul. Wojska Polskiego (na które był już składany wniosek w 2005 roku do programu Mechanizmów Finansowych EOG), - 2 nowe lokalizacje: w Marklowicach (w rejonie budynków wielorodzinnych) i przy ul. Skrajnej (w rejonie budynku przedszkola).  Aby wniosek mógł zostać złożony do 16 kwietnia 2007 r. konieczne jest wykonanie do końca marca 2007 dokumentacji technicznej do zaproponowanych nowych lokalizacji, a także innych opracowań niezbędnych do złożenia wniosku. Na ten cel potrzebne jest zabezpieczenie środków. Powiedział, iż w związku z tym proponuje  wprowadzić do budżetu miasta na rok bieżący nowe zadanie inwestycyjne pod nazwą „Budowa wielofunkcyjnych obiektów sportowo – rekreacyjnych” i przeznaczenie na ten cel kwoty 50.000 zł.

Wojciech Brachaczek – poprosił o opinię do projektu uchwały, Przewodniczącego Komisji  Rozwoju, Gospodarki i Finansów. 

Kazimierz Bogacz – poinformował, że Pani Skarbnik Miasta na posiedzeniu Komisji Finansów omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2007 rok wraz z sygnalizowaną autopoprawką do tego projektu uchwały. Komisja jednogłośnie zajęła stanowisko pozytywne.

Wojciech  Brachaczek – poprosił o stanowiska pozostałych komisji Rady.

Komisje - Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej oraz Oświaty, Kultury i Sportu w/w projekt uchwały przyjęły do wiadomości, natomiast komisje Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska oraz Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków wyraziły opinie pozytywne.

Wojciech  Brachaczek – zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych ma pytania do przedłożonego dokumentu?

Jan Żurek – odnosząc się do załącznika nr 2 do projektu uchwały – „Zestawienie zwiększeń  w planie wydatków budżetu miasta Cieszyna na 2007r.”,  poprosił o wyjaśnienie kwoty 508.410,00 zł na wydatki bieżące, zakwalifikowane w rozdz. 92105 – „Pozostałe zadania w zakresie kultury”.

Z-ca BM Jan Matuszek – powiedział, że jest to jedna z kwot wchodzących w skład projektu „Ciesz się Cieszynem”, który będzie realizowany z środków europejskich. Wyjaśnił, że Miasto otrzymało pieniądze z INFOREG-u.  Projekt uchwały polega na tym, że wprowadza się kwotę i po stronie dochodów i po stronie wydatków budżetu Miasta. Chodzi o dofinansowanie zadań  realizowanych dotychczas przez stowarzyszenia. Udało się pozyskać dodatkowe środki, które wzmocnią realizację poszczególnych przedsięwzięć. Partnerami w realizacji projektu są stowarzyszenia i miejskie instytucje kultury.

Jan Żurek – powiedział, że  sformułowanie - wydatki bieżące, kojarzy się z „luźnym” wydawaniem pieniędzy. Zapytał dlaczego tak zostało to zakwalifikowane ?

Z-ca BM Jan Matuszek – wyjaśnił, że w klasyfikacji budżetowej mamy do czynienia z wydatkami bieżącymi i inwestycyjnymi. W ramach tego projektu wydatkiem inwestycyjnym jest zakup widowni mobilnej, która będzie służyła do organizacji szeregu imprez na terenie miasta, zaś w wydatkach bieżących mieści się finansowanie przedsięwzięć naszych partnerów, którzy będą organizowali takie imprezy jak „Festiwal Viva il Canto”, „Kino na granicy”, czy „Teatr bez granic”. Tego typu przedsięwzięcia uzyskały wsparcie funduszami unijnymi, co bardzo cieszy, gdyż pomaga to w rozwoju tych przedsięwzięć i pomaga poszerzać ofertę imprez kulturalnych na terenie naszego miasta. 

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak dalszych głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2007 rok, oznaczony jako Projekt II.

W/w uchwałę Rada przyjęła 20 głosami za.

ad 7.4.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że kolejny projekt uchwały dotyczy skargi Pana Józefa Swakonia na Burmistrza Miasta Cieszyna. Poinformował, że w dniu 11.12.2006r. do Biura Rady Miejskiej wpłynęła skarga p. Józefa Swakonia – przywitał przybyłego na obrady skarżącego – który skarży się na nieuprzejme potraktowanie Go przez urzędującego Burmistrza. Przypomniał, że tekst skargi Państwo Radni otrzymali w materiałach, jako załącznik do projektu uchwały. W dniu 18.01.07r. Burmistrz Miasta Bogdan Ficek przedstawił odpowiedź na skargę.  Temat był przedmiotem analizy i dyskusji w Komisji Rewizyjnej. W dniu 24.01.07r. na Jego ręce przekazane zostało stanowisko Komisji Rewizyjnej podpisane przez Jej Przewodniczącego Krzysztofa Kaszturę, o następującej treści: „Komisja Rewizyjna na spotkaniu w dniu 18.01.2007r. rozpatrywała skargę Pana Józefa Swakonia na Burmistrza Miasta Cieszyna. Po zapoznaniu się z treścią skargi, odpowiedzią Burmistrza Miasta, po wysłuchaniu wyjaśnień Pana Józefa Swakonia, po przeprowadzonej dyskusji Komisja uznała skargę Pana Józefa Swakonia na Burmistrza Miasta Cieszyna za nieuprzejme potraktowanie za zasadną. W dniu 19.01.2007r. wpłynęło pismo Pana Józefa Swakonia kierowane do Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych Rady Miejskiej w którym Pan Swakoń wnosi kilka uwag formalno-prawnych oraz przedstawia korespondencję z roku 2004 dotyczącą sytuacji, która miała miejsce na spotkaniu Wspólnoty dla Cieszyna w marcu 2004r. i sposobu jej zakończenia. O istnieniu tej korespondencji Pan Swakoń poinformował na spotkaniu Komisji Rewizyjnej w dniu 18.01.2007r.”.

Powiedział, że pismo o którym wspomina w stanowisku Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radni również otrzymali. Zwrócił się z pytaniem, czy Państwo Radni mają pytania do Komisji Rewizyjnej, do Pana Swakonia lub do Pana Burmistrza w sprawie złożonej skargi?

Bernard Mniszek – zapytał, czy Komisja Rewizyjna zaprosiła na swoje posiedzenie Burmistrza Miasta?

Wojciech Brachaczek – z uwagi na nieobecność na sesji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, poprosił o zabranie głosu Z-cę Przewodniczącego tej Komisji.

Zbigniew Plinta – odpowiedział, że Komisja Rewizyjna nie poprosiła Pana Burmistrza na swoje  posiedzenie.

Maria Liwczak – poinformowała, że w oparciu o dokumenty jakie w tej sprawie otrzymała, na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej opowiedziała się za uznaniem skargi za zasadną. Po posiedzeniu otrzymała kolejne pismo – osobiście od Pana Swakonia. Dokument o tej samej treści odebrała również później w Biurze Rady. Pismo to zmieniło cały pogląd na tą sprawę. Odczytała jego fragment ...„Pomimo tak podłego i nikczemnego zachowania burmistrza, dodam wychowawcy młodzieży, który publicznie podniósł zarzut j.w. ... „. Powiedziała, że po lekturze tego pisma widzi, jak bardzo emocjonalnie do tej sprawy podchodzi Pan Swakoń. Zapytała, kto z Państwa Radnych nazwałby ten czyn „podłym i nikczemnym”?. Osobiście tak tego nie ocenia. Stwierdziła, że urzędy są od załatwiania spraw, a nie od przywitań, uścisków, podawania ręki. Pan Swakoń przychodząc w konkretnej sprawie mógł ją przedstawić i nie musiał się obrażać, że nie podano Mu ręki. Powiedziała, że analizując całą sytuację i wszystkie dokumenty w tej sprawie stwierdza, iż skarga jest bezzasadna.

Jan Żurek – powiedział, że członkowie Klubu Radnych „Nowa Koalicja”, upoważnili Go do  przedstawienia głosu w dyskusji, jaki w tej sprawie został na piśmie sformułowany w dniu wczorajszym na posiedzeniu Klubu. Odczytał treść opinii Klubu Radnych „Nowa Koalicja” do projektu uchwały w sprawie skargi Pana Józefa Swakonia.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Florian Sikora – stwierdził, iż wiele skarg było na tej sali rozpatrywanych, natomiast były to zazwyczaj skargi o podłożu administracyjnym. Dodał, że jak długo pełni funkcję radnego, skarga dziś rozpatrywana jest skargą najtrudniejszą. Powiedział, że dobrze zna obu panów i nie ma podstaw aby jednemu, czy drugiemu nie wierzyć, stąd zasygnalizował, że jeśli dojdzie do głosowania nad tym projektem uchwały, on wstrzyma się od głosu. Zaapelował, aby jednak obaj panowie pogodzili się.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że znane Mu są rozterki Pana Radnego Sikory, ponieważ w poprzedniej kadencji Rady sygnalizował nawet zawieszenie swojego członkostwa w Klubie Radnych Wspólnota dla Cieszyna, ze względu na niekontrolowaną, niedelikatną wypowiedź Pana Burmistrza Miasta na posiedzeniu Państwa Klubu. Wówczas Pan Radny Sikora nie krył swojego rozgoryczenia. Powiedział, że ciekawe jest podejście Państwa do sprawy. Wspomniał, że była propozycja Klubu Radych „Nowa Koalicja”, aby mógł On pracować w Komisji Rewizyjnej, ale tak się nie stało. Powiedział, że ustosunkuje się zatem do postępowania tej Komisji. Zapytał, dlaczego Komisja nie poprosiła Pana Burmistrza?. Albo Komisja siedzi na posiedzeniu „od parady”, albo urzęduje. Osobiście jest zwolennikiem, aby w przypadku sporu, wysłuchać obie strony. W poprzedniej kadencji, Komisja Rewizyjna przez blisko pół roku rozpatrując skargi obywateli, w ogóle obywateli nie słuchała, tyko opierała się na tym co Burmistrz wyjaśnił. Obecnie obywatel jest zapraszany ( z czego bardzo się cieszy i przypisuje sobie tę zasługę), a Burmistrz nie. Burmistrz w swoim wyjaśnieniu potwierdził, że nie będzie podawał ręki, bo są między Panami jakieś „zaszłości”. Stwierdził, że na posiedzeniu Komisja Rewizyjna uznaje skargę za zasadną, a dzisiaj Pani Radna jest oburzona. Zapytał, czy Pani Radna też byłaby oburzona gdyby ktoś powiedział, że została Pani zakuta w kajdany? Podobnie Radny Sikora – dobrze znał sprawę, a dzisiaj się waha. Być może sformułowanie „podłe i nikczemne zachowanie” jest zbyt ostre lecz konflikt zaczął się przed paru laty, nie można też powoływać się na informacje tylko zasłyszane. Podsumowując stwierdził, że Komisja Rewizyjna zamiast rzetelnie zająć się sprawą „nabałaganiła”, a teraz próbuje się z tego wycofać. Dodał, że może należało zrobić konfrontację obu panów i to o co prosił Radny Sikora dałoby się załatwić już na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej?

Maria Liwczak – podziękowała za wszelkie uwagi, które padły pod adresem Komisji Rewizyjnej. Zapewniła, iż na pewno wyciągnie z nich wnioski. Podkreśliła, że jest radną pierwszą kadencję, nie wiedziała jakie stosunki panują pomiędzy obu panami, stąd stanowisko podjęła w oparciu o materiały które otrzymała Komisja Rewizyjna. Przewodniczący Komisji podjął decyzję i nie zaprosił Pana Burmistrza, zaś Jej propozycję, aby zaprosić sekretarkę Pana Burmistrza, uznano za niecelową. Nawiązując do przytoczonych słów „miłuj bliźniego swego” powiedziała, że obowiązuje ono obie strony. Stwierdziła, że wypowiedziała się w tej sprawie zgodnie ze swoim sumieniem.

Alicja Wlach – powiedziała, że 3 pierwsze uchwały - bardzo ważne dla Cieszyna - zajęły nam dużo mniej czasu, niż omawiany w tej chwili projekt uchwały. Jej zdaniem tego typu sprawy nie powinny mieć miejsca na tej sali. Po wysłuchaniu wszystkich głosów najbardziej przychyla się do głosu Radnego Sikory, aby obaj panowie nieporozumienia wyjaśnili między sobą i nie przenosili swoich prywatnych animozji na forum Rady.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy Pan Józef Swakoń chciałby zabrać głos?

Józef Swakoń – powiedział, że obserwował dzisiaj, jak Państwo wchodząc na tą salę podawaliście  sobie ręce. Uważa, że tak powinno być w każdej sytuacji. Wynika to z dobrego wychowania.  Nie tylko radni, ale społeczeństwo obywatelskie, mieszkańcy Cieszyna, dobrze znający się, wzajemnie się spotykają, mówią dzień dobry i podają sobie rękę. Zapytał, co ma człowiek zrobić w sytuacji, gdy z powodów społecznych wypada mu się spotkać z przedstawicielami władzy samorządowej ?. Powiedział, że ma złe doświadczenia ze współpracy z Burmistrzem Fickiem -  a właściwie nie ze współpracy bo takiej nie było – chodzi o to, że Pan Burmistrz pomówił Go o rzeczy, których nie popełnił. Rozpowszechnione zostały plotki, iż został zakuty w kajdanki. Powiedział, że są to rzeczy przeszłe, zaś wracając do skargi stwierdził, iż podtrzymuje ją, pytając Pana Burmistrza co się stało między nimi tak istotnego, że Pan Burmistrz na wstępie rozmowy - kiedy przyszedł do Niego nie we własnej sprawie, lecz na prośbę kolegów z Koła nr 6 Macierzy Ziemi Cieszyńskiej, aby poprosić o większą salę na „Przegląd kapel karpackich”- oświadczył Mu, że nie ma przyjemności z Nim rozmawiać i nie będzie się z Nim witał. Powiedział, że jak się ludzie specjalnie nie darzą sympatią, to starają się siebie unikać. Ale to inne cele zmusiły Go do tego, aby stanąć przed Burmistrzem. Przedstawił przebieg wydarzeń: - wchodzi do sekretariatu;  pyta, który z burmistrzów jest obecny;  słyszy odpowiedź, jest Burmistrz Ficek;  prosi, aby Pani sekretarka zapytała, czy Burmistrz Ficek nie zechciałby Go przyjąć;  pada odpowiedź tak, ale w jakiej sprawie;  krótko przedstawia cel wizyty;  Pani sekretarka wchodzi do gabinetu Burmistrza;  słyszy, że pyta, czy Pan Burmistrz Go przyjmie;  po chwili wychodzi mówiąc, tak Pan Burmistrz Pana przyjmie;  czeka; otwierają się drzwi;  zwraca się w kierunku drzwi z wyciągniętą ręką - co oznacza wyciągnięta ręka ? to, iż mimo tak drastycznego pomówienia Jego osoby, starał się dać do zrozumienia Panu Burmistrzowi, że zapomniał Mu tamto pomówienie;  wówczas słyszy „ nie mam przyjemności z Panem rozmawiać i nie będę się z Panem witał”;  patrząc Burmistrzowi w oczy pyta „ Panie Burmistrzu, czy przypadkiem Pan się nie pomylił i nie miesza Pan urazów prywatnych ze sprawami zawodowymi, bo On nie przyszedł tutaj do Niego dla przyjemności”. Zapytał, ile ludzi nie znających przepisów prawnych zostało w ten sposób potraktowanych i nosi uraz do tej władzy, bo nie umiało się obronić, nie napisało i nie złożyło skargi ?. Powiedział, że tego nigdy się Państwo nie dowiecie, bo oni będą chować w sercu ten uraz do przedstawiciela najwyższej władzy samorządowej w mieście Cieszynie. Zwracając się do Pani Radnej Liwczak poprosił, aby czytała dokumenty ze zrozumieniem. Publiczne ogłoszenie, że zachowywał się tak agresywnie w stosunku do Straży Miejskiej, że ta musiała zakuć go w kajdanki, było nikczemnością największej klasy. Bo kto, jak nie Pan Burmistrz ma możliwość w pierwszej kolejności sprawdzić, czy takie pomówienie może z Jego ust paść. Powiedział, że On wyciągnął rękę do Pana Burmistrza. Burmistrz miał okazję nawiązać współpracę z kimś, kto dla tego miasta coś społecznie zrobił - nie skorzystał z tej możliwości. Wyszło na to, że Burmistrz nie jest Mu godzien podać rękę, ponieważ On się w tym mieście tak haniebnie zachowuje. Powiedział, że dlatego pyta w skardze i kolejnym piśmie o dowody takiego zachowania, bo jeśli nie ma takich dowodów, to pozostaje droga cywilna lub Pan Burmistrz publicznie się z tego wycofa. 

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby zabrać głos?

Burmistrz Miasta – powiedział, że chce zabrać głos, ponieważ tego jak On to zdarzenie widzi i ocenia, nie mógł przedstawić na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej. Stwierdził, iż jest to bardzo trudny dla Niego moment, ale musi to powiedzieć – Pan Józef Swakoń kłamie. Kłamie w swojej skardze pisemnej, złożonej na ręce Pana Przewodniczącego Rady, kłamie siedząc koło Niego i mówiąc jaki przebieg miało ich spotkanie. Powiedział, że za te słowa może ponieść konsekwencje i nie wycofa się z tego co mówi. Jaki przebieg miało spotkanie napisał – być może w zbyt dużym skrócie, ale nie chciał się nad tematem rozwodzić – wyszedł pełen dobrej woli, spytał „słucham, co Pana sprowadza ?”, Pan Swakoń z uśmieszkiem podaje Mu rękę. Na to odpowiedział - „nie podam Panu ręki”, „za to co Pan Mi zrobił nie podam Panu ręki”. Dodał, że Pan Józef Swakoń podniósł głos, krzyczał, że „On Mu pokaże, że On to inaczej załatwi”. Powiedział, że przebieg wydarzeń nie był taki jak Pan Swakoń go przedstawił. Kontynuując relację stwierdził, iż ponownie, hamując się, zapytał, co Go sprowadza i w czym może Mu pomóc. Pan Swakoń wyszedł, krzycząc jeszcze na korytarzu. Powiedział, że nawiasem mówiąc sprawa z jaką Pan Swakoń do Niego przyszedł, została załatwiona po Jego myśli. Dostał grant na realizację Przeglądu Kapel Karpackich, wystąpiono do Pana Mendrocha z pismem wspierając starania Pana  Swakonia o  udostępnienie  kina na przeprowadzenie tego koncertu. Wracając do kwestii wyciągnięcia ręki powiedział, że sprawy te dość dobrze regulują tzw. zasady dobrego wychowania - osoba starsza wyciąga rękę do młodszej, kobieta podaje rękę mężczyźnie, gospodarz podaje rękę gościowi. Stwierdził, iż Jego zdaniem nie naruszył godności Pana Swakonia. Potwierdził, iż słowa „podajcie sobie ręce” brzmią  bardzo ładnie, lecz jeśli siedzi obok Niego człowiek i dalej kłamie, to jak ma się zachować?  Ma udawać, że nie wie o tym, ma Panu Swakoniowi złożyć najlepsze życzenia bo jutro ma urodziny? Nie zrobi tego. Dodał, że tego dnia nie był sam w sekretariacie. Była sekretarka, którą można było spytać, jak wyglądał przebieg tego zajścia. Komisja Rewizyjna jednak wolała założyć, że Pan Swakoń mówi prawdę, a On i sekretarka będą kłamać. Uznał to za podłość.

Kazimierz Bogacz – powiedział, że z powodu choroby nie brał udziału w pracach Komisji Rewizyjnej, natomiast chciałby poruszyć dwie sprawy. Pierwszą jest temat wyciągnięcia ręki, chociaż został on już przez Pana Burmistrza naświetlony, natomiast zwracając się do Pana Józefa Swakonia stwierdził, że jeśli Pan Burmistrz nie chciałby z Nim rozmawiać, to nie wyszedłby z biura. Mógł tak zrobić, gdyż panowie nie byli umówieni, a mimo to wyszedł do Niego.

Wojciech Brachaczek – zaproponował zakończenie dyskusji i przystąpienie do przegłosowania projektu uchwały.

Eugeniusz Raabe – podkreślił , że Państwo Radni nie chcieli, aby mógł On pracować w Komisji Rewizyjnej, a teraz z wszystkich radnych robi się Komisję Rewizyjną. Stwierdził, iż w całej sprawie jest wiele niedokładności i niedorzeczności. Opowiedział  się za tym, aby zamknąć dyskusję i przystąpić do głosowania.

Wojciech Brachaczek – podziękował za poparcie Jego propozycji. Zwrócił się z pytaniem, kto z Państwa Radnych jest za uznaniem skargi Pana Józefa Swakonia na Burmistrza Miasta za zasadną ?

Za uznaniem skargi za zasadną głosowało 5 radnych.

Zapytał, kto z Państwa Radnych jest za uznaniem skargi za bezzasadną?

Za uznaniem skargi za bezzasadną głosowało 7 radnych.

Zwrócił sie z pytaniem, kto z Państwa Radnych wstrzymał się od głosu?

7 Radnych wstrzymało sie od głosu.

Przewodniczący poinformował, że skarga Pana Józefa Swakonia na Burmistrza Miasta uznana została za bezzasadną.

Jan Żurek – powiedział, że jest to relatywizm moralny.

Wojciech Brachaczek – zwrócił uwagę Radnemu Żurkowi, że oświadczenia można składać w odpowiednim punkcie porządku obrad.

ad 8.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić sprawozdanie z działalności za okres od dnia 19.12.2006r. do dnia 15 stycznia 2007roku.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie.

Z uwagi na brak pytań do przedłożonego materiału, przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

ad 9.

Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Miejskiej Cieszyna za II półrocze 2006 roku przyjęte zostało bez uwag.

ad 10.

Marta Kawulok – poinformowała, że w okresie między sesjami Pani Radna Alicja Wlach złożyła interpelację w sprawie rozliczenia przez Miasto naliczonego podatku VAT od użytkowników wieczystych oraz wniosek w sprawie udostępnienia do wglądu dokumentacji z przekazania części majątku RPW i K w Ustroniu dla ZGK w Cieszynie.  Ponadto Radny Aleksander Matysiak złożył 2 wnioski:  w sprawie wydania wspólnego folderu turystycznego wraz z miastami Wrocław i Kraków  oraz  w sprawie powołania Honorowego Komitetu Obchodów 1200-lecia założenia miasta Cieszyna. Poinformowała również, że Pani Radna Janina Cichomska złożyła dwa wnioski: w sprawie przekazywania pism adresowanych do Radnych Rady Miejskiej Cieszyna oraz w sprawie rozszerzenia zasięgu świadczenia usług przez Dział Techniki Sanitarnej Zakładu Gospodarki Komunalnej w Cieszynie. Wniosek złożył również radny Bolesław Zemła. Dotyczy on wykonania oświetlenia na terenie parku przy ul. Stalmacha i Pl. Kościelnym. Zwróciła się z pytaniem, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby jeszcze w dniu dzisiejszym złożyć interpelację, wniosek lub zapytanie?

Czesław Banot – złożył wniosek w sprawie wprowadzenia segregacji i wywozu do kompostowni, odpadów organicznych typu trawa, czy liście.

Olgierd Lizoń – w imieniu Klubu Radnych “Nowa Koalicja” wystąpił z wnioskiem o podanie do publicznej wiadomości w „Głosie Ziemi Cieszyńskiej” sprostowania nieprawdziwej informacji, że „Zarówno wynagrodzenie Burmistrza jak i diety radnych są identyczne jak w poprzedniej kadencji”.

Aleksander Matysiak -  zgłosił wniosek w sprawie powołania Komitetu Organizacyjnego Obchodów 1200 - lecia założenia miasta Cieszyna.

ad 11.

Halina Bocheńska – przedstawiła wnioski, z jakimi  komisje Rady wystąpiły do Burmistrza Miasta:

· Komisja Rewizyjna prosi o przekazanie Jej pisemnego wykazu inwestycji miejskich zakończonych w 2006 roku,

· Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej wnioskuje o przekazywanie do Biura Rady materiałów na sesje wymagających opinii Komisji Zdrowia, najpóźniej na dzień przed Jej posiedzeniem,

· Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska wnosi o uporządkowanie skweru na Górnym Rynku, na którym ustawiono odrestaurowaną figurę Chrystusa Króla,

· Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków prosi o podanie informacji, czy został opracowany harmonogram działań związanych ze zbliżającym się jubileuszem 1200 lecia Cieszyna oraz czy obejmuje on również remonty obiektów zabytkowych,

· Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów odnosząc się do wniosku p. Eugeniusza Kozińskiego w sprawie rozpoczęcia prac analitycznych w zakresie możliwości uruchomienia na terenie Gminy Cieszyn Regionalnej Sieci Dostępowej Szerokopasmowego Internetu, wnioskuje, aby Wydział Strategii i Rozwoju Miasta dokonał rozeznania, jak ten temat został rozwiązany w Żywcu i Rzeszowie. Komisja zaproponowała, aby odpowiedź Burmistrza Miasta na Jej wniosek przesłać p. Eugeniuszowi Kozińskiemu.

ad 12.

Wojciech Brachaczek – odnosząc się do treści wniosku wygłoszonego przez Przewodniczącego Klubu Radnych „Nowa Koalicja” w sprawie diet Radnych Rady Miejskiej Cieszyna oświadczył, iż nie On był autorem tego artykułu, zamieszczonego w „Głosie Ziemi Cieszyńskiej”. Jeśli taka była treść tego artykułu, to jest to oczywista nieprawda.

Eugeniusz Raabe - zwrócił się z pytaniem, kto udziela prasie informacji z obrad Rady Miejskiej, pomijając osobisty udział redaktorów w sesji Rady?

Wojciech Brachaczek – odpowiedział, że  osobiście przygotowuje informacje z sesji Rady Miejskiej, które zamieszczane są w „Wiadomościach Ratuszowych” oraz przedstawiane na konferencji prasowej, odbywającej się w piątki w Urzędzie Miejskim. 

Eugeniusz Raabe – wyraził zaskoczenie, kto taką informację podał do prasy ?

Wojciech Brachaczek – powiedział, że skontaktuje się z Redakcją Głosu Ziemi Cieszyńskiej i  poprosi o sprostowanie tej błędnej informacji. Następnie przedstawił korespondencję kierowaną do Rady Miejskiej Cieszyna:

· Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach przesyła Uchwałę I Składu Orzekającego RIO

 w sprawie pozytywniej opinii o możliwości sfinansowania deficytu przyjętego w budżecie Miasta Cieszyna na 2007 rok w kwocie 3.173.712 zł,

· Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Katowicach, Delegatura w Bielsku-Białej zwraca się z zapytaniem, czy wszczęte zostało postępowanie w sprawie wydania decyzji dotyczącej usunięcia odpadów niebezpiecznych, składowanych na terenie bazy paliwowej w Cieszynie, przy ul. Spółdzielczej 13,

· Prezes Zarządu Stowarzyszenia 10 CZERWCA z Krakowa zaprasza do wzięcia udziału w Kwietnym Biegu, upamiętniającym rocznicę pierwszej pielgrzymki Jana Pawła II do Ojczyzny,

· Przewodniczący Rady Powiatu Jan Sztwiertnia zaprasza na sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego, która odbędzie się dnia 29 stycznia br. o godz. 1300,

· Zgodnie z ustaleniami podjętymi na sesji Rady w dniu 28 grudnia 2006r., Burmistrz Miasta przesyła Państwu Radnym schemat organizacyjny Urzędu Miejskiego w Cieszynie oraz schematy organizacyjne miejskich jednostek organizacyjnych podległych Radzie Miejskiej.

Ponadto poinformował, że do Rady wpłynęły pisma mieszkańców w sprawie zwiększenia bonifikat przy sprzedaży mieszkań będących własnością Gminy, w trybie bezprzetargowym, na rzecz dotychczasowych najemców. W związku z powyższym wystąpił do Burmistrza Miasta z prośbą o przygotowanie dodatkowych informacji, które posłużą do analizy tego problemu. Po ich uzyskaniu, temat zostanie rozpatrzony.

Następnie przypomniał, że do wszystkich komisji Rady skierował dokumenty dotyczące nawiązania współpracy z dwoma miastami, które z taką propozycją wystąpiły.  Z-ca Burmistrza Miasta Włodzimierz  Cybulski przesłał kserokopię pisma otrzymanego od Burmistrza Miasta Izjum Władimira Siepityj (wraz z tłumaczeniem), który proponuje podpisać porozumienie między miastem Izjum ( Ukraina) i Cieszynem o przyznaniu obu miastom statusu miast partnerskich. Drugi komplet dokumentów zatytułowany “Projekt Cieszyn – Cambrai – miasta partnerskie” przesłały do Rady Miejskiej Cieszyna Panie -  dr Beata Oelszlaeger – adiunkt w Instytucie Nauk o Edukacji UŚ oddział w Cieszynie oraz Pani mgr Aleksandra Żołnowska – lektor i nauczyciel języka francuskiego UŚ oddział w Cieszynie oraz ZSO im. M. Kopernika w Cieszynie.

Poprosił Przewodniczących Komisji o wypowiedzenie się na temat ewentualnego nawiązania współpracy partnerskiej z miastami na Ukrainie i we Francji oraz o przedstawienie wypracowanych stanowisk. 

Stefan Rainda – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska negatywnie zaopiniowała obie propozycje. Zdaniem Komisji należałoby skupić się na współpracy

z tymi miastami, z którymi Cieszyn ma już podpisane umowy partnerskie.

Kazimierz Bogacz – poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów przychyliła się do propozycji współpracy z miastem we Francji, natomiast negatywnie zaopiniowała prośbę Burmistrza Miasta Izjum.

Bolesław Zemła – przedstawił negatywną opinię Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków, do obu propozycji.

Kazimierz Kabiesz – powiedział, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu obie propozycje nawiązania współpracy między miastami zaopiniowała pozytywnie.

Florian Sikora – poinformował, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej podobnie jak Komisja Oświaty, przychyliła się do obu propozycji.

Jan Żurek – stwierdził, że ponieważ takie, a nie inne decyzje zostały przez komisje podjęte, to może członkowie komisji wypowiedzieliby się, co zdecydowało o tym, że pojawiły się decyzje zarówno za współpracą, jak i przeciwko. 

Halina Bocheńska – przedstawiła argumenty, które przemówiły za tym, aby nawiązać współpracę z miastem we Francji. Powiedziała, iż dokumentacja zawierała bardzo dużo materiałów na temat  tradycyjne organizowanych tam targów przemysłowych, jak również imprez kulturalnych. Dodała, że miasto Cambrai pod względem ilości mieszkańców, jest porównywalne do miasta Cieszyna.   Podkreśliła, iż zdecydowanie jednak o przyjęciu opinii pozytywnej zadecydowała informacja o targach, na których prezentują się zakłady współpracujące z innymi miastami na świecie. Nasze miasto zaś, przykładowo mogłoby się pochwalić dużymi osiągnięciami kulturalnymi.

Jan Żurek – stwierdził, że miasto Cambrai mogłoby być atrakcyjnym partnerem dla naszego miasta. Wyraził więc zdziwienie, dlaczego inne komisje nie poparły tej propozycji ?.

Halina Bocheńska – dodała, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej analizowała, z iloma miastami Cieszyn taką współpracę partnerska już nawiązał, lecz mimo to przychyliła się do kolejnych propozycji podpisania takich umów.

Jan Żurek – zaproponował, aby na jednej z sesji dokonać weryfikacji i oceny dotychczasowej współpracy miasta Cieszyna z miastami partnerskimi.

Burmistrz Miasta -  przypomniał, że na stronach internetowych można kierować do Niego pytania. Poinformował, że wśród tej korespondencji było także pytanie mieszkańca, czy możliwe było zadawanie pytań na stronie internetowych również radnym naszego Miasta. Zaproponował radnym rozważenie takiej sugestii. Ponadto podziękował wszystkim tym Radnym, którzy głosowali za uznaniem skargi Pana Józefa Swakonia za bezzasadną, jak również tym, którzy wstrzymali się od głosu. Poprosił również, aby wystąpienia Pana Józefa Swakonia oraz Jego, zostały wiernie odtworzone w protokole z dzisiejszej sesji.

Wojciech Brachaczek – zapewnił, iż dołoży wszelkich starań, aby ten protokół był jak najbardziej precyzyjny.

Aleksander Matysiak – powiedział, iż docierały do Niego głosy od mieszkańców, że korespondencja urzędowa rozprowadzana  przez pracowników Urzędu Miejskiego w Cieszynie, dostarczana jest często w godzinach późnowieczornych. Mieszkańcy skarżą się, że nieraz jest to godzina 2200 – 2300. Poprosił o interwencję w tej sprawie.

Marta Kawulok – odczytała treść stanowiska Radnej Janiny Cichomskiej w sprawie zwalczania chorób nowotworowych jako jednych z najgroźniejszych chorób cywilizacyjnych i podjęcia decyzji w sprawie włączenia gminy Cieszyn w program mający zapobiegać rozwojowi chorób nowotworowych. Powiedziała, że pismo to skierowane zostanie do Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej.

Wojciech Brachaczek - poinformował, że na Jego ręce złożone zostały gratulacje od Prezydenta Miasta Lucerna W. Studera z okazji wyborów samorządowych oraz życzenia dalszej współpracy między naszymi miastami. Ponadto zwrócił się z prośbą do radnych, którzy otrzymują materiały na sesję drogą elektroniczną, aby potwierdzały, że korespondencją ta do nich dociera. Zapoznał również radnych z propozycją Centrum Szkoleniowo - Informacyjnego Głównego Instytutu Górnictwa w Katowicach, wzięcia udziału w seminarium: Przygotowanie wdrożenia projektu PPP 

z cyklu „Partnerstwo Publiczno – Prywatne w praktyce”. Poinformował również, że wpłynęła oferta z Instytutu Nauk Prawnych Polskiej Akademii Nauk, przyjmowania zgłoszeń na podyplomowe Studia Prawno – Samorządowe.

Kazimierz Kabiesz – powiedział, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu w swoim planie pracy zaplanowała na miesiąc luty temat – przygotowanie propozycji zorganizowania w dniu 1 czerwca br. sesji z udziałem przedstawicieli młodzieży z cieszyńskich szkół ponadgimnazjalnych. Efekt tych przygotowań przedstawi na lutowym posiedzeniu Rady.  Ponadto wyraził ubolewanie nad sposobem przedstawienia przez Radnego Olgierda Lizonia tematu podwyższenia diet radnych. Stwierdził, iż mógłby czuć się obrażony lecz nie będzie wnosił skargi, tłumacząc Pana Radnego Jego młodym wiekiem. Dodał, że swoim ubiorem, nieadekwatnym do miejsca obrad i roli Rady, obraża nas Pan wszystkich, łącznie ze swoimi kolegami. Nie wyobraża sobie, aby ktoś przyszedł na posiedzenie Rady w adidasach. 

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy to było oświadczenie Pana Radnego?

Kazimierz Kabiesz – potwierdził.

Jan  Żurek – zwracając się do Radnego Kazimierza Kabiesza wyjaśnił, że to co wygłosił Pan Radny Lizoń nie było Jego głosem prywatnym, lecz stanowiskiem Klubu Radnych „Nowa Koalicja”. Sentencję tą wygłosił z racji tego, że został On bez wskazań politycznych, demokratycznie wybrany na Przewodniczącego Klubu. Niepotrzebnie więc Pan Radny Go strofuje, lecz rozumie, że jest to syndrom pedagoga. Zauważył, że nie wszyscy są dzisiaj „pod krawatami”, nie szata bowiem zdobi człowieka. Raz jeszcze powtórzył to, co już wcześniej wypowiedział, iż mieliśmy dzisiaj do czynienia ze zdecydowanym relatywizmem moralnym.

ad 13.

Przewodniczący zamknął czwarte posiedzenie Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:



Przewodniczący Rady Miejskiej

Jolanta Fajkis



      Wojciech Brachaczek

1

