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PROTOKÓŁ  Nr VII/07

z obrad siódmej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia 29 marca 2007 roku

Porządek posiedzenia:

1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.  Przedstawienie porządku obrad. 

3.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4.  Wystąpienia zaproszonych gości.

5.  Informacja na temat przygotowań do Europejskiego Olimpijskiego Festiwalu Młodzieży

     w 2009 roku.

6.  Uporządkowanie gospodarki ściekowej w aglomeracji cieszyńskiej.

7.  Działalność Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie – możliwości

                  rozwoju.

8.  Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie

     w roku 2006.

9.  Raport z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii i efektów jego

     realizacji w roku 2006.

10.  Podjęcie uchwał w sprawie:

10.1. uchwalenia Programu Pomocy Społecznej Miasta Cieszyna na lata 2007-2013,

10.2. zmiany uchwały nr L/492/02 z dnia 28 lutego 2002 roku w sprawie ustanowienia

       Nagrody Miasta Cieszyna za wysokie wyniki sportowe,

10.3. przyznania Nagród Miasta Cieszyna za wysokie wyniki sportowe w 2006 roku,

10.4. przyznania Nagrody Miasta Cieszyna w dziedzinie twórczości artystycznej,

       upowszechniania i ochrony kultury,

10.5. zmiany uchwały nr XXX/314/04 z dnia 25 listopada 2004r. w sprawie określenia

       wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień niektórych nieruchomości

       od tego podatku,

10.6. zmiany uchwały nr XL/398/05 z dnia 25 sierpnia 2005r. w sprawie uchwalenia

       Wieloletnich Programów Inwestycyjnych Miasta Cieszyna,

10.7. zmiany uchwały nr XLVIII/491/06 z dnia 27 kwietnia 2006r. w sprawie ustalenia

       wykazu zadań inwestycyjnych w ramach Wieloletnich Programów Inwestycyjnych na

       lata 2006-2009 i zmiany uchwały XL/398/05,

10.8.  wystąpienia o dofinansowanie ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego

          Obszaru Gospodarczego,

10.9.   zmiany budżetu Miasta na 2007 rok, 

10.10. oświadczenia lustracyjnego Sekretarza Miasta,

10.11. oświadczenia lustracyjnego Skarbnika Miasta.

11.  Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Cieszyna w okresie między sesjami.

12.  Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski

       i zapytania radnych.

            13.  Wnioski Komisji Rady. 

            14.  Oświadczenia i sprawy różne. 

15.  Zamknięcie sesji.

X

X

X

ad 1.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Brachaczek otworzył obrady siódmej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Na podstawie listy obecności stwierdzono prawomocność obrad.

ad 2.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy ktoś chciałby zgłosić uwagi, bądź uzupełnienia do przedłożonego porządku obrad?

Burmistrz Miasta – poprosił o przesunięcie punktu „5” porządku obrad - „Informacja na temat przygotowań do Europejskiego Olimpijskiego Festiwalu Młodzieży w 2009 roku”, ponieważ informacja ta wiąże się z przekazaniem Miastu Cieszyn, jako współorganizatorowi Festiwalu, flagi olimpijskiej. Podobna uroczystość odbyła się w dniu dzisiejszym na sesji Rady Miejskiej w Tychach i w tej chwili delegacja Komitetu Organizacyjnego jest w drodze do Cieszyna. Zaproponował przedstawienie tej informacji po punkcie oznaczonym w porządku obrad jako „7” 

- „Działalność Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie”.

Wojciech Brachaczek – przychylając się do propozycji powiedział, że jest to zmiana o charakterze porządkowym. Następnie przywitał wszystkich gości, przybyłych na obrady Rady Miejskiej Cieszyna.

ad 3.

Do protokołów z dwóch ostatnich sesji Rady Miejskiej nikt nie wniósł uwag, tym samym protokoły   Nr V/07 oraz VI/07 zostały przez Radę przyjęte.

ad 4.

Nikt z zaproszonych gości nie wyraził chęci zabrania głosu.

Punkt „5” przeniesiono do realizacji po punkcie „7” porządku obrad.

ad 6.

Wojciech Brachaczek – poprosił o omówienie tematu – uporządkowanie gospodarki ściekowej w aglomeracji cieszyńskiej.

Z-ca BM Wł. Cybulski - poprosił o dopuszczenie do głosu p. Arkadiusza Skowrońskiego, Kierownika referatu strategii w Wydziale Strategii i Rozwoju Miasta.

Arkadiusz Skowroński – omówił przedsięwzięcie przewidziane do realizacji w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko. Wartość projektu wynosi ponad 25 mln euro, termin realizacji – lata 2007-2012. W roku 2007 przewidywana jest budowa stacji zlewnej na oczyszczalni ścieków oraz złożenie dokumentacji aplikacyjnej. Przedstawił genezę projektu oraz kryteria ustalenia zakresu rzeczowego do realizacji w latach 2008-2012. Przyjęto, iż w pierwszej kolejności skanalizowane zostaną tereny najbardziej zurbanizowane oraz obszary objęte różnymi formami ochrony przyrody oraz posiadające spadki w kierunku istniejącej oczyszczalni ścieków. Poinformował, że koszt całego przedsięwzięcia przewiduje się na kwotę 187.190 zł., zaś źródłami finansowania obok środków zapewnionych w budżecie Miasta, będą środki pozyskane z Funduszu Spójności, pożyczka z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, jak również środki z kredytu komercyjnego. Następnie omówił ważniejsze kontrakty na usługi oraz kontrakty na roboty, począwszy od roku 2007, aż do roku 2012.

Szczegółowy materiał zaprezentowany w formie multimedialnej, stanowi załącznik do protokołu.

ad 7.

Wojciech Brachaczek -  poprosił o zaprezentowanie działalności Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że poza materiałem pisemnym dotyczącym działalności Zamku, przygotowana została prezentacja, która będzie uzupełnieniem tego dokumentu. Otrzymali Państwo radni również teczki z materiałami promocyjnymi, jest także do obejrzenia wystawka, łącząca się z dzisiejszym tematem. Poprosił o dopuszczenie do głosu Panią Dyrektor Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości Ewę Gołębiowską.

Ewa Gołębiowska - przypomniała, że pomysł utworzenia nietypowego centrum przedsiębiorczości, wykorzystującego potencjał sztuki i wzornictwa dla pobudzenia śląskiej gospodarki i wzrostu konkurencyjności przedsiębiorstw, powstał w 2000 roku, kiedy Urząd Marszałkowski przygotowywał projekty inwestycji dla funduszu Phare ESC (Spójność Społeczno Gospodarcza). Nowe centrum miało pomagać rozwiązywać problemy związane z restrukturyzacją Śląska i utratą miejsc pracy w tradycyjnym przemyśle. Już wtedy na Śląsku była świadomość, że szybko globalizujący się rynek wymaga od firm bardziej innowacyjnych rozwiązań. Nowatorstwo cieszyńskiego projektu polegało na wykorzystaniu potencjału wzornictwa przemysłowego i projektantów oraz stworzeniu miejsca spotkań biznesu i kultury. Najnowsze badania wskazują, że biznes potrzebuje dla swojego rozwoju klimatu wyzwalającego kreatywne myślenie. Profesjonalne szkolenia prowadzone przez nowe centrum przybliżają firmy do nowych trendów rynkowych, wspomagają innowacyjność i w rezultacie pomagają kreować nowy wizerunek śląskiego produktu i regionu. Adaptacja do zupełnie nowych celów chylącej się w ruinę części Zamku oraz budowa „Oranżerii” kosztowały ponad 11.600 tys. zł. Z budżetu miasta pochodziło nieco ponad 2.300tys., co stanowi 19,8% licząc razem z pracami przygotowawczymi i wyposażeniem jednostki. W rezultacie uzyskano ponad 3000 m2 przestrzeni użytkowej (w trzech obiektach) przeznaczonej na cele szkoleniowe, ekspozycyjne, usługowe (hotel, kawiarnia i winiarnia, sklep) oraz pomieszczenia biurowe dla nowych firm. W projekcie założono, że w ciągu pierwszych pięciu lat działalność Zamku ma przynieść: 120 nowych miejsc pracy utworzonych w małych i średnich przedsiębiorstwach, 30 nowych miejsce pracy w sektorze turystyki, 10 nowych mśp w dziedzinie usług typu „business to business”, 5 nowych mśp w sektorze związanym z turystyką, 10 nowych produktów powstałych przy współpracy z projektantem. Ponadto Gmina Cieszyn jako beneficjent projektu zobowiązana jest do prowadzenia jednostki przez 5 lat. Wg stanu na dzień 28 lutego 2007r. osiągnięto: 66 nowych miejsc pracy ( w tym 22 w Zamku), 13 nowych miejsc pracy w turystyce, 9 nowych firm wspierających biznes, 8 nowych firm w turystyce, 15 nowych produktów.

Materiał pisemny stanowi załącznik do protokołu.

Zaprezentowane zostały dwa około 5 minutowe filmy. Jeden z nich przedstawiał budowę “Oranżerii”, remont niszczejącej części Zamku oraz zmianę wyglądu tych obiektów w trakcie prac budowlanych, drugi zaś główne obszary i formy działalności Zamku.

Olgierd Lizoń – w imieniu Klubu Radnych „Nowa Koalicja” złożył interpelację, w której poruszył następujące kwestie: zamierzenia co do promocji i rozwoju sztuki; zatrudnienie; strukturę kosztów Zamku; strukturę przychodów; pytania z zakresu realizacji planu.

Pełny tekst interpelacji zawarty jest w dokumencie o sygnaturze BRM-0057/73/07.

Ewa Gołębiowska – powiedziała, że do pytań zawartych w interpelacji odniesie się na piśmie,  natomiast na kilka z nich chciałaby odpowiedzieć od razu. Poinformowała, że podczas ostatniego tzw. „dnia otwartego”, które miało miejsce dwa dni temu Zamek odwiedziło 368 uczniów z 12 klas z różnych miejscowości od Cieszyna do Gliwic. Na sugestię, czy wystawy nie są zbyt wysublimowane odpowiedziała, że starają się zachować równowagę, aby zarówno turysta czy mieszkaniec Cieszyna, jak również przedsiębiorca, czy projektant znaleźli coś dla siebie. Odnosząc się do 15 nowych produktów powiedziała, że są to na razie produkty bardziej z dziedziny sztuki użytkowej, niż produkcji przemysłowej.

Eugeniusz Raabe – nawiązując do warsztatów tradycyjnego rzemiosła zapytał, ile jeszcze warsztatów z koronkarstwa można zorganizować? Jego zdaniem ta sztuka sama się rozwija, poprzez naukę szydełkowania, przechodzącą  z pokolenia na pokolenie. Ponadto wspomniał, iż w poprzedniej kadencji Rady złożył propozycję uatrakcyjnienia szlaku poznawania Cieszyna i jego przeszłości. Proponował utworzenie jednego szlaku turystycznego od Kocobędza w Czechach do Wzgórza Zamkowego w Cieszynie, byłoby to połączenie początków osadnictwa z Zamkiem.

Ewa Gołębiowska – odnosząc się do pierwszego tematu potwierdziła, że koronkarstwo szydełkowe świetnie się rozwija, natomiast organizowane warsztaty z tzw. koronkarstwa klockowego są czymś zupełnie innym i na tym terenie zupełnie zaniknęły. Odnosząc się zaś do propozycji wspólnego szlaku turystycznego uznała ją za bardzo ciekawą. Poinformowała jednak, iż w chwili obecnej czekają na edycję nowego funduszu, który zastąpi Interreg, z którego będzie można pozyskać środki finansowe na zadania w ramach współpracy terytorialnej.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że najbardziej przekonał go design, który ściąga innowacyjny przemysł i nowe technologie, jak również wzornictwo przemysłowe i grafika użytkowa. Zwrócił się z pytaniem, jak wygląda współpraca  z przedsiębiorcami.

Ewa Gołębiowska – odpowiedziała, że starają się być w kontakcie zarówno z przedsiębiorcami, jak i projektantami. Obecnie pracują nad projektem, który powinien pomóc obu stronom we  wzajemnej współpracy. W ramach projektu „Śląska sieć na rzecz wzornictwa” umożliwiają wstępne rozmowy projektanta z producentem na temat możliwej formy i zakresu współpracy.

Olgierd Lizoń – zwrócił sie z pytaniem, czy realnym jest wypełnienie założenia, iż w ciągu pierwszych pięciu lat działalność Zamku przyniesie 120 nowych miejsc pracy, utworzonych w małych i średnich przedsiębiorstwach ? Zapytał, co się stanie, jeśli tego założenia nie uda się wypełnić ? Może trzeba będzie zatrudnić te osoby, wykorzystując wolne pomieszczenia w Śląskim Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości.

Ewa Gołębiowska – odpowiedziała, że niemożliwym jest, aby Zamek zatrudnił 120 osób, gdyż   jest jednostką budżetową Miasta i bez wiedzy i zgody Rady Miejskiej, niemożliwe jest zwiększanie funduszu płac. Następnie odniosła się do pytania, co się dzieje jeśli dany projekt unijny nie spełnia zakładanych rezultatów. Jeżeli dowolny wskaźnik wydaje się być trudny do osiągnięcia, należy  powiadomić o tym władzę wdrażającą, tłumacząc co jest tego przyczyną, po to by móc korygować wskaźniki jeśli są nieracjonalnie przyjęte. W roku 2000 kiedy projekt był opracowywany, wskaźniki prognozowane były w sposób bardzo realistyczny. 

Z-ca BM Wł. Cybulski – w uzupełnieniu wypowiedzi Pani Dyrektor poinformował, że co pół roku podpisuje tzw. „raporty wpływu”, które przesyłane są do zatwierdzenia i na razie żadne uwagi nie spłynęły. Były one nawet pokazywane na szkoleniach jako te, które są dobrze sporządzane i z których wynika osiąganie dobrych rezultatów. Dodał, że przedstawiane wskaźniki są odzwierciedleniem zarejestrowanych zdarzeń, które rzeczywiście mają miejsce i osobiście nie widzi zagrożenia w osiągnięciu zakładanych rezultatów. 

Wojciech Brachaczek – podziękował dyrekcji oraz przedstawicielom Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie za obszerną prezentację działalności Zamku począwszy od pomysłu utworzenia centrum przedsiębiorczości, aż do perspektyw jego rozwoju.

ad 5.

Wojciech Brachaczek – przywitał przybyłego na obrady Przewodniczącego Komitetu Organizacyjnego Europejskiego Olimpijskiego Festiwalu Młodzieży p. Tadeusza Pilarza, którego poprosił o zabranie głosu.

Tadeusz Pilarz – przypomniał, że Gmina Cieszyn przystąpiła do Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Beskidy, które wspiera wspomniane przedsięwzięcie. Poinformował, że  podpisano w Warszawie umowę o zorganizowaniu w Polsce w dniach od 14 do 22 lutego 2009 roku Europejskiego Olimpijskiego Festiwalu Młodzieży, są przygotowane umowy między miastami, które będą współorganizatorami imprezy. Celem zorganizowania Festiwalu w Polsce jest promocja kraju i województwa, poprawienie infrastruktury sportowej i komunalnej - szansa na pozyskanie środków zewnętrznych na inwestycje związane z budową, czy rozbudową obiektów sportowych w miejscowościach, w których poszczególne dyscypliny sportowe będą się odbywać. W Cieszynie planowana jest jazda figurowa na lodzie. Próbą generalną przed Festiwalem, będą zorganizowane w 2008 roku w Szczyrku i Wiśle, Mistrzostwa Juniorów w biegach narciarskich i skokach. Przewiduje się udział około1000 osób. Powiedział, że na dzień dzisiejszy są zapewnione środki finansowe, trwają obecnie przetargi na wyłonienie wykonawców przedsięwzięć inwestycyjnych. Podkreślił wielkie zaangażowanie Burmistrza Miasta Cieszyna Bogdana Ficka, który jest Przewodniczącym Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Beskidy, a jednocześnie Wiceprzewodniczącym Komitetu Organizacyjnego  Europejskiego Olimpijskiego Festiwalu Młodzieży, we wszelkie działania                związane z organizacją tej ważnej imprezy. Poinformował, że Polska jako kolejny organizator Festiwalu otrzymała flagę olimpijską. Poprosił o jej wniesienie na salę obrad. Następnie wręczył Burmistrzowi Miasta, jako gospodarzowi jednego z miast będących współorganizatorem Festiwalu, replikę flagi olimpijskiej.

Wojciech Brachaczek – podziękował  p. Tadeuszowi Pilarzowi za udział w posiedzeniu, przekazanie  informacji na temat planowanej w naszym województwie ważnej  imprezy sportowej.
ad 8.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić o dodatkowe informacje, Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie w roku 2006.

Burmistrz Miasta – poprosił o dopuszczenie do głosu Kierownika MOPS p. Jakuba Wąsika.

Jakub Wąsik – powiedział, że chciałby nawiązać do wniosku Klubu Radnych „Nowa Koalicja” w sprawie przeniesienia w ubiegłym roku biura konsultanta do spraw osób niepełnosprawnych  z budynku przy ul. Srebrnej 2 do budynku sąsiedniego. Wspomniane przeniesienie biura było wynikiem dramatycznych warunków lokalowych MOPS-u. W związku z nałożeniem na Gminę obowiązku realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych, niezbędne było zwiększenie zatrudnienia  oraz możliwe najlepsze rozmieszczenie działów, z punktu widzenia wszystkich klientów Ośrodka Pomocy Społecznej. Obowiązującą w MOPS praktyką dla obsługi osób niepełnosprawnych jest przyjmowanie osób w biurze budynku przy ul. Srebrnej 4, natomiast osoby mające trudności w poruszaniu się, przychodzą do siedziby MOPS, gdzie na prośbę pracownika socjalnego udaje się również konsultant.

Wojciech Brachaczek – poprosił o stanowisko Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej do przedłożonego sprawozdania.

Florian Sikora – powiedział, że Pan Kierownik Jakub Wąsik na ostatnim posiedzeniu Komisji Zdrowia szczegółowo omówił sprawozdanie z działalności MOPS-w w roku 2006, które Komisja przyjęła do wiadomości.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji poinformował, że Rada również sprawozdanie  przyjęła do wiadomości.

ad 9.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić o dodatkowe informacje raport z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii i efektów jego realizacji w roku 2006.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek - poprosił Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej o opinię na temat przedłożonego materiału.

Florian Sikora – poinformował, że Komisja Zdrowia po zapoznaniu się z treścią raportu z wykonania w roku 2006 Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii, przyjęła dokument do wiadomości.

Krzysztof Kasztura – zwrócił się z pytaniem do Kierownika MOPS, czy planowana jest współpraca w zakresie przeciwdziałania narkomani z partnerami z Czeskiego Cieszyna?

Jakub Wąsik – odpowiedział, że taka współpraca jest prowadzona. Są to działania profilaktyczne, zaś działania polegające na ściganiu dilerów narkotykowych są w kompetencji Policji.

Olgierd Lizoń – zapytał, jaka jest skala dzieci i młodzieży, których ten problem dotyczy?

Jakub Wąsik – powiedział, iż można opierać się jedynie na przypuszczeniach, gdyż podejrzewa, że nikt precyzyjnie nie potrafi podać konkretnych liczb. Wydział Zdrowia w Starostwie Powiatowym przeprowadzał badania w tym zakresie w szkołach średnich, można by podobne ankiety przeprowadzić w szkołach podstawowych i gimnazjach.   

Krzysztof Kasztura – bardzo pozytywnie ocenił zajęcia profilaktyczne prowadzone w szkołach. Powiedział, że uczestniczyli w nich Jego synowie (15lat i 18 lat), uznając je za ciekawe i celowe.

Halina Bocheńska – odnosząc się do informacji, iż dofinansowano w kwocie 30.000,00 zł zajęcia sportowo – rekreacyjne organizowane przez MOSiR oraz  że dofinansowano zakup sprzętu i urządzeń sportowych przez  MOSiR w wysokości 10.484,09 zł zapytała, czy dotacje te dotyczą tylko klubów sportowych i instytucji?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że chodzi o cykliczne imprezy organizowane w czasie zimowych ferii i letnich wakacji, zaś zakupiony sprzęt ma na celu służyć wszystkim użytkownikom.

ad 10.

ad.10.1.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Pomocy Społecznej Miasta Cieszyna na lata 2007-2013.

Burmistrz Miasta – przypomniał, że na dzień dzisiejszy obowiązuje Gminna Strategia Integracji i Polityki Społecznej Miasta Cieszyna na lata 2004 - 2013, uchwalona przez Radę Miejską Cieszyna w dniu 29 kwietnia 2004 roku, na podstawie ustawy z dnia 29 listopada 1990 roku o pomocy społecznej. Konieczność opracowania nowych dokumentów strategicznych (Programu i Strategii) w obszarze pomocy społecznej wynikła z tego, że obecnie obowiązująca Strategia zawierała Program Działań Socjalnych tylko do roku 2006 oraz ze zmiany zapisów w odpowiednich przepisach nowej ustawy o pomocy społecznej. Zdaniem Radcy Prawnego Urzędu Miejskiego nie ma podstaw prawnych do tego, by Rada Miejska uchwaliła strategię rozwiązywania problemów społecznych. Zgodnie z art. 17 ust. 1 pkt 1) ustawy o pomocy społecznej, do zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym należy „opracowanie i realizacja gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych ze szczególnym uwzględnieniem programów pomocy społecznej, profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i innych, których celem jest integracja osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka”. Zdaniem Radcy, przepis ten nie daje radzie gminy kompetencji do uchwalenia takiego dokumentu. W związku z tym, Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta Cieszyna na lata 2007 - 2013 przyjęta zostanie przez Burmistrza Miasta, a Program Pomocy Społecznej Miasta Cieszyna na lata 2007 - 2013, po uchwaleniu przez Radę Miejską zostanie do niej włączony. Strategia zawierać będzie Ilościową Analizę Problemów Społecznych za lata 2004 -2005, wspomniany Program, a także Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta Cieszyna oraz Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Cieszyna. Zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawą o przeciwdziałania narkomanii, Programy te powinny stanowić część Strategii.

Wojciech Brachaczek – poprosił o stanowisko do projektu uchwały, Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej.

Florian Sikora – przedstawił pozytywną opinię Komisji Zdrowia sygnalizując jednocześnie, że Komisja przychyliła się do wniosku zgłoszonego przez radnego Czesława Banota, dotyczącego  omawianego projektu uchwały. Poprosił o dopuszczenie do głosu Pana radnego Banota.

Czesław Banot – zgłosił wniosek, aby w załączniku do projektu uchwały w rozdziale IV – Niepełnosprawność, w punkcie 3 – Zadania do realizacji, podpunkcie d) wspieranie i inicjowanie zadań związanych z likwidacją barier architektonicznych i komunikacyjnych, polegających między innymi na:,  uzupełnić tiret 2  - systematycznym przystosowaniu ciągów komunikacyjnych (obniżanie krawężników, platformy wyrównujące poziomy) o słowa  „ i wykonanie poręczy”.

Burmistrz Miasta – zaproponował, aby zgłoszony wniosek przyjąć jako autopoprawkę.

Czesław Banot – propozycję przyjął z zadowoleniem.

Wojciech Brachaczek – poprosił pozostałe Komisje Rady o wyrażenie opinii do przedłożonego projektu uchwały.

Pozostałe komisje projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy Pan Starosta Mieczysław Szczurek chciałby w tym punkcie porządku obrad zabrać głos?

Mieczysław Szczurek – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Pomocy Społecznej Miasta Cieszyna na lata 2007-2013.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 10.2.

Marta Kawulok – przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały nr L/492/02 z dnia 28 lutego 2002 roku w sprawie ustanowienia Nagrody Miasta Cieszyna za wysokie wyniki sportowe. Zapytała, czy Pan Burmistrz Matuszek chciały uzupełnić uzasadnienie do projektu uchwały o dodatkowe informacje?

Z-ca BM Jan Matuszek – odpowiedział, że nie.

Marta Kawulok – poprosiła Przewodniczących Komisji o opinie do przedłożonego projektu uchwały.

Kazimierz Kabiesz – przedstawił pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Kazimierz Bogacz – poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, jednocześnie zgłosiła wniosek, aby rozważyć możliwość uzupełnienia projektu uchwały o zapis dotyczący nagrody dla wyróżniających się trenerów.

Z-ca BM Jan Matuszek –  zaproponował, aby Komisja złożyła ten wniosek do rozważenia w trybie późniejszym, aby nie rozpatrywać go w tej chwili, gdyż taka zmiana niosłaby za sobą konieczność znalezienia w budżecie Miasta dodatkowych środków.

Kazimierz Bogacz – przychylił się do propozycji Pan Burmistrza.

Pozostałe komisje projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie.

Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej z uwagi na wcześniejszy termin  posiedzenia ( poza projektem uchwały w sprawie uchwalenia Programu Pomocy Społecznej Miasta Cieszyna na lata 2007-2013) nie miała możliwości zapoznania się z omawianym, jak i pozostałymi projektami uchwał przygotowanymi na dzisiejszą sesję Rady.

Marta Kawulok – poddała pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały nr L/492/02 z dnia 28 lutego 2002 roku w sprawie ustanowienia Nagrody Miasta Cieszyna za wysokie wyniki sportowe.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

ad 10.3.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania Nagród Miasta Cieszyna za wysokie wyniki sportowe w 2006 roku. Zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby zabrać głos i przedstawić dodatkowe informacje dotyczące tego projektu uchwały?

Z-ca BM Jan Matuszek – odpowiedział, że nie.

Wszystkie komisje ( poza Komisją Zdrowia) projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyznania Nagród Miasta Cieszyna za wysokie wyniki sportowe w 2006 roku. 

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie 19 głosami za.

ad 10.4.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania Nagrody Miasta Cieszyna w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury. Poinformował, że w bieżącym roku z wnioskami o przyznanie nagrody wystąpili: 

· Klub Radnych „Nowa Koalicja”, Polskie Towarzystwo Ewangelickie oraz Kościół Ewangelicko – Augsburski w RP dla Pana Tadeusza Sikory – kompozytora pieśni chóralnych, twórcy tekstów i tłumacza licznych pieśni;

· COK Dom Narodowy dla Pana Jerzego Pustelnika – fotografika, muzyka.

Zwrócił się z pytaniem, czy Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wypracowała stanowisko do przedstawionego projektu uchwały?

Kazimierz Kabiesz – powiedział, że Komisja Oświaty zapoznała się z wnioskami i  zgłoszonymi kandydaturami, jednakże postanowiła kandydatur nie głosować, pozostawiając podjęcie decyzji w tej sprawie radnym na sesji.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na fakt, iż pozostałe komisje również w tej kwestii nie wypracowały stanowiska, poddał pod głosowanie pierwszą z zaproponowanych kandydatur.

Zwrócił się z pytaniem, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyznaniem Nagrody Miasta Cieszyna  za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury, Panu Tadeuszowi Sikorze?      

Za przyznaniem Nagrody Panu Tadeuszowi Sikorze głosowało 7 radnych.

Przewodniczący zwrócił się z pytaniem, kto z Pań i Panów Radnych jest za przyznaniem Nagrody Miasta Cieszyna  za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury, Panu Jerzemu Pustelnikowi?

Za przyznaniem Nagrody Panu Jerzemu Pustelnikowi głosowało 12 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Tym samym §1 uchwały uzupełniony został o nazwisko Pana Jerzego Pustelnika.

ad 10.5.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXX/314/04 z dnia 25 listopada 2004r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień niektórych nieruchomości od tego podatku.

Z-ca BM Jan Matuszek – poinformował, że został Państwu Radnym przedłożony projekt uchwały oznaczony jako projekt II, gdyż do pierwszej wersji tego projektu uchwały „wkradł się” błąd. 

Pominięto ust. 9 § 2 uchwały dotyczący  zwolnienia z podatku od nieruchomości  budynków  lub ich części, których  zgodnie z opinią lub ekspertyzą o stanie technicznym obiektu, stan techniczny nie pozwala na wykorzystywanie zgodnie z ustaloną dla nich funkcją i dla których wydana została przez organ nadzoru budowlanego decyzja nakazująca doprowadzenie obiektu do właściwego stanu technicznego. Zwolnienie obejmuje okres 2 lat począwszy od 1 dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym rozpoczęto remont, jednak nie dłużej niż do końca miesiąca, w którym zakończono remont lub rozpoczęto użytkowanie budynków lub ich części, pod warunkiem, że czas trwania remontu nie przekroczy 18 miesięcy dla budynków, których powierzchnia wyłączona z użytkowania na czas remontu wynosi do 100 m2 i 36 miesięcy, gdy przekracza ona 100 m2. Ze zwolnienia tego również korzystają przedsiębiorcy i nieobjęcie tego przepisu pomocą de minimis uniemożliwiłoby udzielanie jej od 2007 r. także przedsiębiorcom remontującym obiekty przemysłowe. Poprosił o uwzględnienie tej autopoprawki.

Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczących Komisji o opinie do pierwszej wersji projektu uchwały.

Wszystkie komisje (poza Komisją Zdrowia) wyraziły opinie pozytywne.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały oznaczony jako projekt II, w sprawie zmiany uchwały nr XXX/314/04 z dnia 25 listopada 2004r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień niektórych nieruchomości od tego podatku.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie 20 głosami za.

ad 10.6.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XL/398/05 z dnia 25 sierpnia 2005r. w sprawie uchwalenia Wieloletnich Programów Inwestycyjnych Miasta Cieszyna. Zwrócił się z pytaniem, czy Pan Burmistrz chciałby przekazać dodatkowe informacje.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że nie ma uwag.

Wszystkie komisje (poza Komisją Zdrowia) wyraziły opinie pozytywne.

Aleksander Matysiak – nawiązując do planowanego zadania o nazwie: „Utworzenie strefy rekreacji i wypoczynku na osiedlu mieszkaniowym Marklowice” zapytał, jakie w tej sprawie jest stanowisko  Prezesa „Polifarbu” ?

Burmistrz Miasta – poinformował, że w dniu wczorajszym spotkał sie z Prezesem „Polifarbu” Panem Jacobsem, ponieważ teren na który planuje się urządzenie boiska należy do Polifarbu. Pan Prezes po zapoznaniu się z projektem przychylił się do niego, podpisał dokument zezwalający Miastu  na bezkosztowe wejście na teren, dla przygotowania projektu.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XL/398/05 z dnia 25 sierpnia 2005r. w sprawie uchwalenia Wieloletnich Programów Inwestycyjnych Miasta Cieszyna. 

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 10.7.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XLVIII/491/06 z dnia 27 kwietnia 2006r. w sprawie ustalenia wykazu zadań inwestycyjnych w ramach Wieloletnich Programów Inwestycyjnych na lata 2006-2009 i zmiany uchwały XL/398/05. Zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby zabrać głos w tym punkcie porządku obrad?

Z-ca BM Wł. Cybulski – poprosił o uwzględnienie projektu uchwały oznaczonego jako projekt II. Przeprosił za taki termin wniesienia autopoprawki, jednakże w ramach zakończonych prac nad dokumentacją aplikacyjną do Mechanizmów Finansowych EOG zweryfikowane zostały koszty poszczególnych inwestycji na podstawie opracowanych kosztorysów inwestorskich. Uległ zmniejszeniu koszt inwestycji „Remont i modernizacja boiska wielofunkcyjnego przy G 3” z kwoty 2.000 tys. zł do kwoty około 1.468 tys. zł. Ponadto uległy zwiększeniu koszty zadań: „Utworzenie strefy rekreacji i wypoczynku na osiedlu mieszkaniowym Piastowskie” oraz „Utworzenie strefy rekreacji i wypoczynku na osiedlu mieszkaniowym Marklowice” odpowiednio z kwoty 550 tys. zł do kwoty 731 tys. zł oraz z kwoty 664 tys. zł do kwoty 889 tys. zł. Zwiększona została również wartość zadania  „Modernizacja placu zabaw i ścieżki zdrowia w Parku pod Wałką” z kwoty 146 tys. zł do kwoty 165 tys. zł. Poinformował, że odpowiednio uległy zmianie kwoty środków własnych na w/w zadania, które nie mogą być niższe niż 25%, a także planowane kwoty dotacji.

Wojciech Brachaczek – poprosił  Przewodniczących Komisji o opinie do pierwszej wersji projektu uchwały.

Wszystkie komisje (poza Komisją Zdrowia) wyraziły opinie pozytywne.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały oznaczony jako projekt II, w sprawie  zmiany uchwały nr XLVIII/491/06 z dnia 27 kwietnia 2006r. w sprawie ustalenia wykazu zadań inwestycyjnych w ramach Wieloletnich Programów Inwestycyjnych na lata 2006-2009 i zmiany uchwały XL/398/05.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

ad 10.8.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie wystąpienia o dofinansowanie ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego. Zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić uzasadnienie do tego projektu uchwały o dodatkowe informacje?

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek – poprosił  Przewodniczących Komisji o opinie do przedstawionego projektu uchwały.

Wszystkie komisje (poza Komisją Zdrowia) wyraziły opinie pozytywne.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wystąpienia o dofinansowanie ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie 20 głosami za.

ad 10.9.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2007 rok. Zwrócił się z pytaniem, czy Pan Burmistrz chciałby przekazać dodatkowe informacje ?

Burmistrz Miasta - poinformował, że został Państwu Radnym przedłożony projekt uchwały oznaczony jako projekt II. Wyjaśnił, iż pismem z dnia 15 marca 2007 roku Ministerstwo Finansów poinformowało o zmianie ustawy o restrukturyzacji górnictwa węgla kamiennego w latach 2003 – 2006 ( w latach 2007-2011 gminę górniczą zwalnia się z wpłat do budżetu państwa przeznaczonych na część równoważącą subwencji ogólnej dla gmin od przypadającej jej części opłaty eksploatacyjnej od przedsiębiorstwa górniczego), co skutkuje zmniejszeniem środków w formie subwencji równoważącej do podziału pomiędzy pozostałe gminy, stąd zmniejszenie kwoty subwencji dla miasta Cieszyn o 4.744 zł. O powyższą kwotę proponuje się zmniejszyć dochody w ramach działu 758 „Różne rozliczenia” z równoczesnym zwiększeniem kwoty deficytu.

Wojciech Brachaczek – poprosił  Przewodniczących Komisji o opinie do pierwszej wersji projektu uchwały.

Wszystkie komisje (poza Komisją Zdrowia) wyraziły opinie pozytywne.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały oznaczony jako projekt II, w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2007 rok.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

ad.10.10.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że dwa ostatnie projekty uchwał dotyczą oświadczeń lustracyjnych Sekretarza Miasta oraz Skarbnika Miasta. Zaproponował omówienie ich łącznie. Poinformował, że ustawa z dnia 18 października 2006 r. o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów  nakłada obowiązek złożenia oświadczenia lustracyjnego przez następujące osoby, pełniące funkcje publiczne w samorządzie gminnym: radnych, burmistrza, skarbnika i sekretarza ,dyrektorów szkół publicznych i niepublicznych, audytorów, członków zarządu, członków rady nadzorczej w spółce handlowej z udziałem gminy, w której udział gminy przekracza 50% kapitału zakładowego lub 50% liczby akcji, osoby będące przedstawicielem gminy w radzie nadzorczej spółki handlowej innej niż wymieniona w pkt. 6. Osoby wymienione w punktach: 1, 2, 6 i 7 do złożenia oświadczenia wzywa wojewoda oraz odpowiednio: skarbnika i sekretarza – rada gminy, dyrektorów szkół publicznych i niepublicznych  - kurator oświaty, natomiast  audytora – burmistrz. Zgodnie z art. 56 ust. 2, w terminie jednego miesiąca od dnia wejścia życie ustawy (tj. od dnia 15 marca 2007 r.), właściwy organ czyli w odniesieniu do Skarbnika Miasta i Sekretarza  - Rada Miejska Cieszyna powiadamia                  ich o obowiązku przedłożenia Radzie oświadczenia oraz informuje o skutkach niedopełnienia tego obowiązku. Osoba powiadomiona ma obowiązek w terminie jednego miesiąca, od dnia doręczenia powiadomienia, złożyć w/w oświadczenie (art. 56 ust.1). Natomiast organy, którym składa się oświadczenie niezwłocznie przekazują je  do Biura Lustracyjnego Instytutu Pamięci Narodowej ( art. 7 ust.5). Zgodnie z art. 18 ust 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku do właściwości rady gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach zastrzeżonych ustawami do jej kompetencji, zatem podjęcie niniejszych uchwał jest uzasadnione.

Wszystkie komisje (poza Komisją Zdrowia) oba projekty uchwał zaopiniowały pozytywne.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie oświadczenia lustracyjnego Sekretarza Miasta.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

ad 10.11.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie oświadczenia lustracyjnego Skarbnika Miasta.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

ad 11.

Wojciech Brachaczek – przedstawił sprawozdanie Burmistrza Miasta Cieszyna z działalności za okres od dnia 21 lutego do dnia 19 marca 2007 roku. Zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić sprawozdanie o dodatkowe informacje?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych ma pytania do przedłożonego  materiału?

Aleksander Matysiak – odnosząc sie do rozdziału II, punktu 1 zapytał, co to są za pożyczki i kto je otrzymał?

Burmistrz Miasta – powiedział, że Rada Miejska w budżecie zagwarantowała kwotę 50.000 zł na pożyczki dla osób remontujących obiekty zabytkowe. Z uwagi na ustawę o ochronie danych osobowych nie może ujawnić nazwisk pożyczkobiorców.

Aleksander Matysiak – kontynuując zapytał, czy osoby te otrzymały pożyczki po raz pierwszy, czy wcześniej już podobną pomoc im przyznano?

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że na 7 złożonych wniosków, pozytywnie zostało rozpatrzonych 5 ( 2 nie spełniały wymogów). Spośród tych 5 wnioskodawców, 2 już wcześniej pożyczkę otrzymało. 

Marta Kawulok – odnosząc się do rozdziału I, punktu 12 zapytała, z czego wynikało odmówienie wnioskodawcy rozwiązania prawa użytkowania wieczystego wymienionych działek?

Z-ca BM Jan Matuszek – odpowiedział, że chodziło o wniosek Spółdzielni Mieszkaniowej o przejęcie drogi wewnętrznej. Z uwagi na to, że równolegle do tych działek przebiega droga gminna uznano, iż wniosek ten należy odrzucić.

ad 12.

Marta Kawulok – poinformowała, że w dniu wczorajszym radny Kazimierz Bogacz złożył interpelację w sprawie wykonania zatoczki autobusowej oraz zadaszenia wiaty na przystanku przy ul. Bielskiej. W okresie między sesjami radny Stefan Rainda złożył trzy interpelacje w sprawie: dokończenia remontu ul. Dębowej; remontu pobocza Al. Jana Łyska; remontu ulic- Żeromskiego, Reymonta. Ponadto radny Czesław Banot złożył interpelację w sprawie przystąpienia do ogólnopolskiej kampanii parkingowej, zaś radny Kazimierz Bogacz w sprawie przebudowy ul. Mlecznej. Następnie zwróciła się z pytaniem, czy w dniu dzisiejszym ktoś z Państwa Radnych chciałby złożyć interpelację?

Alicja Wlach – złożyła dwie interpelacje - w sprawie utworzenia punktu odbioru zużytych baterii w biurowcu Spółdzielni Mieszkaniowej „Cieszynianka” oraz w sprawie montowania koszy na psie odchody.

Olgierd Lizoń – w imieniu Klubu Radnych „Nowa Koalicja” złożył interpelację w sprawie działalności Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie.

Marta Kawulok – z uwagi na brak zgłoszeń dalszych interpelacji poinformowała, iż Klub Radnych „Nowa Koalicja” złożył wniosek w sprawie oddelegowania radnego na wyjazd do Szwecji.

Wojciech Brachaczek – zaproponował powrócenie do tego tematu w punkcie „sprawy różne”.

Marta Kawulok – przychylając się do propozycji zapytała, czy ktoś w dniu dzisiejszym chciałby złożyć wniosek  lub zapytanie?

Jan Żurek – w imieniu Klubu Radnych „Nowa Koalicja” złożył zapytanie na temat działalności parabankowej prowadzonej przez Burmistrza Miasta.

Alicja Wlach – poprosiła o informację na temat planowanej inwestycji – budowa kanalizacji przy ul. Hażlaskiej.

Marta Kawulok – przystąpiła do przedstawiania odpowiedzi na interpelacje. Zapytała, czy odpowiedź na interpelację Przewodniczącego Rady w sprawie zwiększenia ilości miejsc parkingowych na osiedlu Mały Jaworowy jest zadowalająca ?

Wojciech Brachaczek – powiedział, że odpowiedź przyjął do wiadomości.

Marta Kawulok – zwracając się do radnej Alicji Wlach zapytała, czy jest zadowolona z odpowiedzi na Jej trzy interpelacje ?

Alicja Wlach – stwierdziła, że z odpowiedzi na interpelację w sprawie egzekwowania od właścicieli terenu w rejonie Kauflandu, obowiązku utrzymania  porządku jest zadowolona, choć efektów nadal nie widać. Za satysfakcjonującą uznała odpowiedź na interpelację w sprawie kontynuacji robót drogowych w rejonie nowego ronda w ciągu ul. Katowickiej, natomiast za nie do końca zadowalającą uznała odpowiedź na interpelację w sprawie rozważenia budowy schodów na skarpie nad ul. Dolną.

Marta Kawulok – poinformowała, że wpłynęła odpowiedź na interpelację Wiceprzewodniczącej Rady, dotyczącą zajęcia stanowiska wobec faktu zaniechania regulacji rzeki Bobrówki. Zwróciła się z pytaniem, czy odpowiedź satysfakcjonuje Panią radną?

Halina Bocheńska – odpowiedziała, że liczy na pozytywne załatwienie tej sprawy.

Marta Kawulok – zwracając się do radnego Eugeniusza Raabe zapytała, czy odpowiedzi na Jego interpelacje w sprawie:  remontu schodów prowadzących z ul. 1000-lecia 9  na ul. Hallera; wysokości opłat za zajęcie pasa chodnika dla pieszych przy ul. Wyższa Brama 4 i Rynek 19; białej karty budynku przy ul. Wyższa Brama 4, są dla Pana radnego zadowalające?

Eugeniusz Raabe – podziękował za odpowiedzi.

Marta Kawulok – zwróciła się z pytaniem, czy satysfakcjonują Pana radnego Floriana Sikorę  odpowiedzi na Jego trzy interpelacje w sprawie: postoju dla pojazdów TAXI; utworzenia przystanku „na żądanie” w połowie ul. Słowiczej; dokończenia budowy ulic-Jaskółczej, Sokolej ?

Florian Sikora – podziękował za odpowiedzi, które uznał za zadowalające. 

Marta Kawulok – zwracając się do radnego Krzysztofa Kasztury zapytała, czy odpowiedź na interpelację w sprawie budowy oświetlenia fragmentu ul. Rudowskiej zadowala Pana radnego?

Krzysztof Kasztura – poprosił o odczytanie odpowiedzi, gdyż nie miał możliwości wcześniej zapoznania się z jej treścią.

Marta Kawulok – odczytała treść odpowiedzi na interpelację dotyczącą wykonania oświetlenia ul. Rudowskiej na odcinku od ul. Wrzosów do granicy Miasta.

Krzysztof Kasztura – podziękował  za odpowiedź.

Marta Kawulok – przystąpiła do przedstawiania odpowiedzi na wnioski radnych. Zapytała, czy odpowiedź na wniosek Przewodniczącego Rady w sprawie wprowadzenia ruchu jednokierunkowego w ciągu ul. Tomanka oraz w części ul. Mickiewicza jest zadowalająca?

Wojciech Brachaczek – powiedział, że odpowiedź przyjął do wiadomości.

Marta Kawulok – zwróciła się z pytaniem, czy odpowiedzi na wnioski Klubu Radnych „Nowa Koalicja” w sprawie lokalizacji biura do obsługi osób niepełnosprawnych oraz w sprawie samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych zadowalają Państwa radnych ?

Olgierd Lizoń – podziękował  za odpowiedzi na oba wnioski. 

Marta Kawulok – poinformowała, że wpłynęła odpowiedź na wniosek radnej Alicji Wlach w sprawie budowy chodnika z kostki brukowej na zieleńcu przy skrzyżowaniu ulicy Katowickiej  z ulicą Moniuszki. Zapytała, czy odpowiedź Panią radną satysfakcjonuje?

Alicja Wlach – podziękowała za odpowiedź, którą uznała za zadowalającą.

Marta Kawulok – zwracając się do radnego Kazimierz Bogacza zapytała, czy odpowiedź na wniosek w sprawie utwardzenia trawnika między blokami przy ul. Tomanka 3 i 5 jest satysfakcjonująca?

Kazimierz Bogacz – powiedział, że tak. Podziękował za odpowiedź.

Marta Kawulok – powiedziała, że wpłynęła odpowiedź na wniosek Wiceprzewodniczącej Rady w sprawie wznowienia rozmów z Dyrekcją Szkoły Muzycznej na temat remontu elewacji budynku tej placówki. Zapytała, czy odpowiedź jest zadowalająca?

Halina Bocheńska – podziękowała za odpowiedź.

Marta Kawulok – zwróciła się z pytaniem, czy odpowiedź na wniosek radnej Janiny Cichomskiej w sprawie uchwalenia Regulaminu Rady Miejskiej Cieszyna satysfakcjonuje Panią radną?

Janina Cichomska – powiedziała, iż odpowiedź przyjęła do wiadomości.

Marta Kawulok – poinformowała, że wpłynęła odpowiedź na wniosek radnego Eugeniusza Raabe w sprawie zmiany rozkładu jazdy autobusów komunikacji miejskiej. Zapytała, czy odpowiedź jest zadowalająca?      

Eugeniusz Raabe – odpowiedział, iż zadowalające jest to, że przewiduje się wprowadzenie nowego rozkładu jazdy komunikacji miejskiej, natomiast czy Jego wnioski do tego rozkładu jazdy zostaną pozytywnie rozpatrzone, nie wiadomo.

Marta Kawulok – zwróciła się z pytaniem, czy odpowiedź na wniosek radnego Czesława Banota w sprawie przydziału pomieszczenia dla Stowarzyszenia Diabetyków satysfakcjonuje Pana radnego?

Czesław Banot – podziękował za odpowiedź.

Marta Kawulok – poinformowała, że wpłynęła również odpowiedź na zapytanie Klubu Radnych „Nowa Koalicja”, dotyczące cennika wynajmu cieszyńskich obiektów sportowych. Zapytała, czy odpowiedź na zapytanie jest dla Państwa radnych zadowalająca?

Czesław Banot – zaproponował, aby odpowiedź na ten wniosek trafił do odpowiedniej komisji Rady, która zajęłaby w tej sprawie stanowisko.

Marta Kawulok – powiedziała, że z uwagi na nieobecność w dniu dzisiejszym radnej Haliny Sajdok-Żyły, odpowiedzi na Jej interpelacje, wniosek i zapytanie, przedstawione zostaną na następnej sesji Rady Miejskiej.

ad 13.

Halina Bocheńska – odczytała treść wniosków Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów z posiedzenia, podczas którego wizytowano trzy obiekty administrowane przez Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Cieszynie:

1. Boisko treningowe „Pod Wałką” z budynkiem gospodarczo-socjalnym.

    Komisja wnioskuje o:

· wyburzenie dwóch rozpadających się budynków ( pustostanów) i uporządkowanie terenu,

· wystąpienie do Nadleśnictwa Ustroń z prośbą o uporządkowanie wiatrołomów na terenie przylegającym do obiektów sportowych „Pod Wałką”,

· zapoznanie Komisji z planami modernizacji i zagospodarowania boiska „Pod Wałką”,

· rozważenie wykonania parkingu dla samochodów osobowych, uznając tę sprawę jako pilną.

2. Kąpielisko miejskie.

    Komisja stwierdza niezadowalający stan obiektów basenowych, wnioskując o przedstawienie

    planu modernizacji i remontów w tym zakresie.     

3. Kompleks obiektów sportowych przy Al. J. Łyska wraz z gościńcem.

    Komisja stwierdza bardzo dobre warunki na hali sportowej oraz w części hotelowej, jednakże

    wnioskuje o opracowanie koncepcji zagospodarowania płyty boiska, trybun, toalet

    ogólnodostępnych oraz parkingu, z podaniem szacunkowych kosztów tego zadania.


    Komisja ponadto proponuje zintensyfikowanie działań promujących gościniec oraz organizację

    imprez sportowych.

Następnie przedstawiła wniosek Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w sprawie efektywnego wykorzystania zasobów odnawialnych źródeł energii (dokument w aktach Komisji, sygnatura BRM-0063/I/GKŚ/2/07).

Florian Sikora – zwrócił się z pytaniem, jakie są losy wniosku Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Cieszynie?

Wojciech Brachaczek – odpowiedział, że temu wnioskowi został już nadany tryb – został skierowany do Burmistrza Miasta z prośbą o zajęcie stanowiska.

ad 14.

Wojciech Brachaczek – przedstawił korespondencję kierowaną do Rady Miejskiej Cieszyna:

· Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Cieszynie zwraca się z prośbą o przekazanie kwoty 20.000 zł z przeznaczeniem na pokrycie kosztów funkcjonowania tutejszej komendy,

· Przewodniczący Rady Powiatu Jan Sztwiertnia zapraszał na sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego, która odbyła się dnia 26 marca br. o godz. 1300,

· dzierżawcy stanowisk handlowych przy Al. J. Łyska zwracają uwagę na spór toczący się pomiędzy ZPDz “Juwenia” sp. z o.o. w Cieszynie, a “Juwenia -Textil” sp. z o.o,

· pracownicy Socjalni Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie zwracają się z prośbą o podjęcie działań mających na celu poparcie projektu ustawy o zawodzie pracownika socjalnego. Zapraszają Burmistrza Miasta oraz Radnych na spotkanie (termin do ustalenia)- pismo skierowane zostało do Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej,

· Burmistrz Miasta Cieszyna przesłał Państwu Radnym sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Cieszyna za 2006 rok (część tabelaryczną i opisową).

Następnie przypomniał, że na ostatniej sesji Rady, komisje wyraziły swoje opinie na temat nawiązania ewentualnej współpracy Miasta Cieszyna z miastem Cambrai we Francji i miastem Izjum na Ukrainie. Ponieważ stanowiska poszczególnych Komisji Rady były zróżnicowane, poprosił Radę o podjęcie decyzji ( poprzez przegłosowanie ), czy nadajemy sprawom bieg i nawiązujemy współpracę partnerską z tymi miastami, czy nie. 

Zwrócił się z pytaniem, kto z Pań i Panów radnych jest za nawiązaniem kontaktu i za współpracą z 

miastem Cambrai we Francji?

Za współpracą partnerską z miastem Cambrai głosowało 13 radnych, 4 było przeciw, zaś 3 wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący zapytał, kto z Pań i Panów radnych opowiada się za nawiązaniem współpracy partnerskiej z miastem Izjum na Ukrainie ?

Za  współpracą partnerską z miastem Izjum głosowało 7 radnych, przeciw było 8 radnych, natomiast 4 wstrzymało się od głosu.

Opinię pozytywną otrzymała propozycja nawiązania współpracy partnerskiej Miasta Cieszyna z miastem Cambrai we Francji.

Następnie Przewodniczący powrócił do wspomnianego już w dniu dzisiejszym wniosku Klubu Radnych “Nowa Koalicja” w sprawie oddelegowania radnego Czesława Banota jako przedstawiciela Rady Miejskiej, na wyjazd z osobami niepełnosprawnymi na ABI OLIMPIADĘ do Hassleholm w Szwecji. Poinformował, że z podobnym pismem wystąpiło Stowarzyszenie Na Rzecz Integracji “Działajmy Razem”, będące organizatorem wyjazdu. Z pisma wynika, że delegaci z ramienia Miasta Cieszyna i Starostwa Powiatowego poza obserwacją Olimpiady, zapoznają się ze strukturami funkcjonowania opieki społecznej w tym mieście, jak również  obejrzą obiekty szkolne i sportowe przystosowane dla osób niepełnosprawnych. Poinformował, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej wniosek ten zaopiniowała pozytywnie, On również akceptuje ten wyjazd. Całkowity jego koszt ( 6-dniowy pobyt wraz z podróżą ) wynosi około 1 tys. zł.

W następnej kolejności przedstawił pozostałą korespondencję kierowaną do Rady Miejskiej Cieszyna:

· pismo radnego Rady Powiatu Cieszyńskiego Ludwika Kuboszka w sprawie rozważenia możliwości wykonania pomostu łączącego teren przy Żłobku na ul. Moniuszki z terenem graniczącym z kościołem Św. Trójcy, 

· prośbę obywateli czeskich, zamieszkujących w okolicy Parku Sikory w Czeskim Cieszynie, o przestrzeganie przez organizatorów imprez na terenie Campingu Olza, ciszy nocnej oraz poziomu dopuszczalnego hałasu,

· pismo Prezesa Polskiego Związku Działkowców Zarządu Rodzinnego Ogrodu Działkowego “TULIPAN” przy ul. Tysiąclecia 10 w Cieszynie, dotyczące uchwały Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Cieszyn,

· skargę Pani Barbary Miś na działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie, która zgodnie z procedurą skierowana została do analizy przez Komisję Rewizyjną Rady.

Ponadto poprosił, aby radni wypowiedzieli się, czy chcą aby Ich adresy e-mailowe zostały zamieszczone na stronie internetowej Urzędu Miasta. Odpowiedzi należy kierować do Biura Rady. Przypomniał również osobom, które nie przygotowały jeszcze informacji do “Wiadomości Ratuszowych” o jak najszybsze przesłanie do Biura Promocji i Informacji krótkich notatek prezentujących sylwetki radnych.

Jan Żurek – zwrócił się z pytaniem, kiedy zostanie rozpatrzony temat zwiększenia bonifikat przy sprzedaży mieszkań będących własnością Gminy, na rzecz dotychczasowych najemców ?

Wojciech Brachaczek – poinformował, że obecnie trwają spotkania radnych z mieszkańcami, którzy wystąpili z wnioskami w tej sprawie. W oparciu o dodatkowe materiały przekazane przez wnioskodawców oraz wyjaśnienia udzielone przez Burmistrza Miasta, Komisje Rady wypracują swoje stanowiska. Powiedział, że rozstrzygnięcie sprawy powinno nastąpić w przeciągu najbliższych dwóch miesięcy.

Alicja Wlach – nawiązując do materiałów jakie radni otrzymali od Pani Dyrektor Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości, zwróciła uwagę na ciekawy projekt, mający na celu przeprowadzenie cyklu szkoleń dla kobiet szukających pracy lub planujących założyć własną działalność gospodarczą. Powiedziała, że jeśli ktoś z Państwa radnych nie jest zainteresowany tymi ofertami, chętnie z nich skorzysta.

Eugeniusz Raabe – zwrócił się z pytaniem, czy nie należało poinformować media, że na dzisiejszej sesji Rady Miejskiej będzie miało miejsce tak ważne wydarzenie, jak przekazanie Władzom Miasta repliki flagi olimpijskiej?

Wojciech Brachaczek – odpowiedział, że na każdą sesję Rady Miejskiej media są zapraszane, otrzymują również projekt porządku obrad, widocznie prasa nie była zainteresowana tym tematem.

ad 15.

Przewodniczący zamknął obrady siódmej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:



Przewodniczący Rady Miejskiej
Jolanta Fajkis



      Wojciech Brachaczek
