P R O T O K Ó Ł   Nr  LIV/06

z obrad pięćdziesiątej czwartej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia 26 października 2006 roku

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
4. Wystąpienia zaproszonych gości. 
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
1.1. określenia liczby przeznaczonych do wydania w 2007 roku licencji na wykonywanie transportu drogowego osób taksówkami na terenie Gminy Cieszyn,
1.2. zmiany uchwały własnej Nr XXXIII/336/05 z dnia 27 stycznia 2005 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Zdrowotnego na lata 2005-2006,
1.3. przyjęcia Gminnego Programu Zdrowotnego na lata 2007-2008,
1.4. zmiany budżetu Miasta na 2006 rok.
2. Sprawozdania z prac komisji Rady Miejskiej za okres kadencji 2002-2006.
3. Informacja dotycząca oświadczeń majątkowych.
4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej.
5. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i  
      zapytania radnych.

6. Wnioski Komisji Rady. 

7. Oświadczenia i sprawy różne. 

8. Zamknięcie sesji. 

X

X

X
ad 1.
Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Brachaczek.
Na podstawie listy obecności stwierdzono prawomocność obrad.
ad 2.
Wojciech Brachaczek – poinformował, że na pisemną prośbę Burmistrza Miasta nie został umieszczony w porządku dzisiejszej sesji projekt uchwały w sprawie regulaminu wypłacania dodatków do wynagrodzeń nauczycieli w roku 2007. Dyskusję na ten temat przewiduje się na miesiąc listopad br. Następnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś chciałby wnieść zmiany, bądź uzupełnienia do zaproponowanego projektu porządku obrad?
Burmistrz Miasta – wniósł o uzupełnienie projektu porządku obrad o 6 projektów uchwał. Cztery z nich dotyczą przejęcia na własność miasta Cieszyn samochodów uznanych za porzucone, gdyż ich właściciele w terminie 6 miesięcy od przewiezienia samochodów na wyznaczony parking strzeżony, nie zgłosili się po ich odbiór. Dwa pozostałe dotyczą aktualizacji zapisów w wieloletnich programach inwestycyjnych.
Wojciech Brachaczek -  poddał pod głosowanie wniosek o uzupełnienie projektu porządku obrad o 4 projekty uchwał w sprawie przejęcia na własność miasta samochodów porzuconych przez ich właścicieli.
Rada 17 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się, przychyliła się do w/w wniosku.
Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek o uzupełnienie projektu porządku obrad o 2 projekty uchwał w sprawie zmiany uchwały nr XL/398/05 oraz w sprawie zmiany uchwały nr XLVIII/491/06.
Rada w/w wniosek przyjęła 16 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących się.
Przewodniczący poinformował zebranych, że na dzień dzisiejszy, na zakończenie IV kadencji Rady, zaplanowano pamiątkowe zdjęcia. Z uwagi na fakt, że nie wszyscy radni mogą być obecni do końca obrad, zaproponował ich wykonanie właśnie w tej chwili.
Przystąpiono do wykonania pamiątkowego zdjęcia.
ad 3. 
Do protokołu z sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia 28 września br. nikt z radnych nie wniósł uwag, tym samym protokół został przez Radę przyjęty. 
ad 4. 
Nikt z zaproszonych gości nie wziął udziału w posiedzeniu Rady. 
ad 5. 
ad 5.1.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania w 2007 roku licencji na wykonywanie transportu drogowego osób taksówkami na terenie Gminy Cieszyn. Zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić o dodatkowe informacje uzasadnienie do projektu uchwały?
Z-ca BM Włodzimierz Cybulski – odpowiedział, że nie.
Wojciech Brachaczek – poprosił o stanowiska Komisji do projektu uchwały.
Krzysztof Kasztura – poinformował, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w/w projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Pozostałe Komisje Rady projekt uchwały przyjęły do wiadomości, nie wnosząc uwag.
Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania w 2007 roku licencji na wykonywanie transportu drogowego osób taksówkami na terenie Gminy Cieszyn.
W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.
Wojciech Brachaczek – udzielił głosu przedstawicielowi cieszyńskich taksówkarzy, Panu  Grzegorzowi Litmanowskiemu.

Grzegorz Litmanowski – powiedział, iż przewidywał, że nie będzie mógł być obecny na dzisiejszej sesji, stąd swoje wystąpienie złożył na piśmie do Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej. Zwrócił się z prośbą o odczytanie jego treści.
Wojciech Brachaczek – odczytał treść pisma będącego podziękowaniem od Zrzeszenia Transportu Prywatnego, skierowanym do Radnych Rady Miejskiej Cieszyna i Władz Miasta, za dobrą współpracę w mijającej kadencji.
Dokument stanowi załącznik do protokołu.
ad 5.2.
Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie przejęcia pojazdu marki Renault Trafic o nr rejestracyjnym BLL 9558 na własność miasta Cieszyn. Poprosił Burmistrza Miasta o łączne omówienie 4 kolejnych projektów uchwał.
Burmistrz Miasta – poinformował, że na podstawie ustawy Prawo o ruchu drogowym pojazd pozostawiony na drodze może zostać usunięty przez straż miejską jeżeli nie posiada tablic rejestracyjnych lub stan jego wskazuje na to, że nie jest używany. Usunięty pojazd umieszcza się na wyznaczonym parkingu strzeżonym. Jeżeli nie zostanie on odebrany z parkingu przez osobę uprawnioną (właściciela, posiadacza) w terminie 6 miesięcy od dnia usunięcia, uznaje się go za porzucony z zamiarem wyzbycia się i z mocy ustawy przechodzi na własność gminy. 
Pojazd marki Renault Trafic został usunięty w dniu 16 lipca 2002r z ul. Przykopa w Cieszynie dlatego, że stan jego wskazywał, iż był nie używany od dłuższego czasu. Po usunięciu pojazdu na zlecenie Straży Miejskiej na parking strzeżony, wyznaczony przez Starostę, właściciel pojazdu był wezwany do jego odbioru i pouczony o skutkach jego nieodebrania Koszt usunięcia i parkowania pojazdu od 16 lipca 2002r do 17 stycznia 2003r opiewa na kwotę 2.792,00 zł brutto. Został on naliczony w oparciu o stawki opłat określone uchwałą Rady Powiatu Cieszyńskiego nr XLII/286/02 w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i parkowanie pojazdów.
Pojazd marki Fiat 126p został usunięty w dniu 16 lipca 2002r z ul. Przykopa w Cieszynie z powodu j. w. Taka sama też została zastosowana procedura. Koszt usunięcia i parkowania pojazdu od 16 lipca 2002r do 17 stycznia 2003r opiewa na kwotę 2.324,10 zł brutto.
Pojazd marki Zastawa został usunięty w dniu 2 lipca 2005r z ul. Sejmowej w Cieszynie dlatego, że stan jego wskazywał, iż był nie używany od dłuższego czasu i stwarzał zagrożenie w komunikacji (pootwierany, brak powietrza w kołach, wybita szyba od strony kierowcy, nie zabezpieczony dostęp do instalacji gazowej). Po usunięciu pojazdu na zlecenie Straży Miejskiej na parking strzeżony, wyznaczony przez Starostę, nie udało się dotrzeć do właściciela, pomimo posiadania jego danych osobowych. Koszt usunięcia i parkowania pojazdu od 2 lipca 2005r do 3 stycznia 2006r opiewa na kwotę 2.324,10 zł brutto.
Pojazd marki Peugeot 505 został usunięty w dniu 4 sierpnia 2005r z ul. Hławiczki w Cieszynie dlatego, że nie posiadał tablic rejestracyjnych oraz stan jego wskazywał, iż był nie używany od dłuższego czasu i stwarzał zagrożenie w komunikacji (pootwierany, wyciek oleju spod silnika, pozostawiony na pochyłości drogi). 
Po usunięciu pojazdu na zlecenie Straży Miejskiej na parking strzeżony, wyznaczony przez Starostę, właściciel pojazdu był wezwany do jego odbioru i pouczony o skutkach jego nieodebrania. Wskazany przez ustawodawcę 6 – miesięczny termin parkowania pojazdu upłynął 5 lutego 2006r i nikt go do tego dnia nie odebrał. Koszt usunięcia i parkowania pojazdu od 4 sierpnia 2005r do 5 lutego 2006r opiewa na kwotę 2.342,10 zł brutto.
Krzysztof Kasztura – poinformował, że w/w projekty uchwał były omawiane na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska i zostały zaopiniowane pozytywnie. Pojawiły się jednakże pytania, czy jest szansa opracowania takiego przepisu, który umożliwiałby uniknięcie podobnych sytuacji?
Burmistrz Miasta – odpowiedział, że z pewnością są możliwe udoskonalenia tego przepisu.
Komendant Straży Miejskiej K. Płusa – powiedział, że jest wiele gmin w Polsce, które wystąpiły do Sejmu z wnioskami o wprowadzenie zmian w ustawie Prawo o ruchu drogowym, dotyczących tej kwestii. Dodał, że na dzień dzisiejszy obowiązują jednak takie, a nie inne przepisy. Przytoczył zapis art. 50a ust.4 i art. 130a wymienionej ustawy.
Józef Kasztura – zwrócił się z pytaniem, czy nie ma obaw, że nasili się proceder porzucania pojazdów oraz czy w ten sposób nie naraża się Miasta na koszty ?
Kazimierz Płusa – odpowiedział, że na przestrzeni10 lat, problem ten wystąpił w przypadku zaledwie 4 samochodów. Nie udało się skontaktować z właścicielami 2 z nich, zaś w sprawie 2 pozostałych zakończone zostały sprawy sądowe.
Mirosław Kożdoń – zapytał, czy temat dotyczy również samochodów pozostawionych na placach prywatnych ?
Kazimierz Płusa – wyjaśnił, że Straż Miejska interweniuje tylko w miejscach publicznych i usunięcia pojazdów o których dziś jest mowa, dotyczą miejsc publicznych.    
Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przejęcia pojazdu marki Renault Traffic o nr rejestracyjnym BLL 9558 na własność miasta Cieszyn.
W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.
ad 5.3.
Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przejęcia pojazdu marki Fiat 126p o nr rejestracyjnym BLE 3755 na własność miasta Cieszyn.
W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.
ad 5.4.
Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przejęcia pojazdu marki Zastawa o nr rejestracyjnym SCI 09 AE na własność miasta Cieszyn.
W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.
ad 5.5.
Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przejęcia pojazdu marki Peugeot 505 na własność miasta Cieszyn.
W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.
ad 5.6.
Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XXXIII/336/05 z dnia 27 stycznia 2005 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Zdrowotnego na lata 2005-2006. Zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić o dodatkowe informacje uzasadnienie do projektu uchwały?
Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że nie. Zaproponowane zmiany w obowiązującym programie polegają na dodaniu dwóch nowych zadań: 1) opieka zdrowotna dzieci i młodzieży do 18 roku życia zgłoszonych do rozgrywek organizowanych przez związki sportowe i będących zawodnikami cieszyńskich klubów sportowych, poprzez finansowanie badań lekarskich w przychodniach sportowo-lekarskich, 2) finansowanie badań lekarskich osób bezdomnych z terenu Cieszyna, przed ich przyjęciem do placówek pomocy społecznej.
Wojciech Brachaczek – poprosił o opinie Komisji do przedłożonego projektu uchwały.
Krzysztof Koźlik – poinformował, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Pozostałe komisje z projektem uchwały zapoznały się, nie wnosząc uwag do jego treści.
Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XXXIII/336/05 z dnia 27 stycznia 2005 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Zdrowotnego na lata 2005-2006.
W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.
ad 5.7.
Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Zdrowotnego na lata 2007-2008. Zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić o dodatkowe informacje uzasadnienie do projektu uchwały?
Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że nie.
Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej o opinie do w/w projektu uchwały.
Krzysztof Koźlik – powiedział, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, przychylając się do treści Programu.
Halina Kożusznik – nawiązała do punktu 3 w rozdziale III Programu – Profilaktyka wad postawy dzieci i młodzieży do 18 roku życia. Wspomniała o wrześniowym posiedzeniu Komisji Zdrowia z udziałem lekarzy, rehabilitantów, przedstawicieli ośrodków gimnastyki korekcyjnej, na którym temat ten był szczegółowo omawiany. Po posiedzeniu Komisja sformułowała wniosek o zorganizowanie miejskiej placówki do spraw profilaktyki i leczenia wad postawy u dzieci i młodzieży. Zapytała o losy tego wniosku. Ponadto stwierdziła, iż tematem tym powinien zająć się Wydział Edukacji.
Krzysztof Koźlik – poinformował, że odpowiedź na wspomniany wniosek Komisji wpłynęła w dniu dzisiejszym i zapoznał się z jej treścią tuż przed sesją. Dodał, iż zamierzał przedstawić jej treść w punkcie – Wnioski komisji.
Mirosław Kożdoń – stwierdził, iż oczekiwał, że Przewodniczący Komisji Zdrowia szerzej odniesie się do tematu – Program Zdrowotny na lata 2007-2008, naświetli nam temat, poinformuje, czy środki na te zadania są wystarczające, czy nie.
Józef Kasztura – potwierdził, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej na wczorajszym posiedzeniu nie mogła przeanalizować odpowiedzi na Jej wniosek w sprawie profilaktyki wad postawy, gdyż dokument wpłynął do Biura Rady Miejskiej w dniu dzisiejszym. Zostanie on odczytany w innym punkcie dzisiejszego porządku obrad.
Krzysztof Koźlik – zwracając się do radnego Mirosława Kożdonia wyjaśnił, że omawiany w dniu dzisiejszym dokument – projekt Programu Zdrowotnego na lata 2007-2008 jest programem z wpisanymi zadaniami, natomiast pod kątem finansowym temat znajdzie odzwierciedlenie w uchwale budżetowej.
Mirosław Kożdoń – zapytał, czy dla Przewodniczącego Komisji Zdrowia właściwym wydaje się ten tryb tworzenia budżetu, że najpierw przyznaje się pieniądze, a potem omawia się potrzeby ? 
Krzysztof Koźlik – powiedział, że w uchwale budżetowej będzie określona kwota, zarezerwowana na realizację tych zadań.
Mirosław Kożdoń – stwierdził, iż Jego zdaniem Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej powinna w tym zakresie złożyć odpowiednie wnioski do przyszłorocznego budżetu Miasta. 
Halina Kożusznik – dodała, że na realizację programu „Zdrowe Miasto” przyznawana jest co roku określona pula pieniędzy, natomiast na szereg działań trudno jest przewidzieć konkretne kwoty, gdyż programy te realizowane będą przez organizacje pozarządowe, wyłonione w drodze konkursu.
Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że Komisja Zdrowia jest bardzo dobrze zorientowana jak wygląda procedura realizacji Programu. Dodał, że są to zadania, które nie są zadaniami własnymi Gminy.
Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Zdrowotnego na lata 2007-2008.
W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 17 głosami za.
ad 5.8.
Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XL/398/05 z dnia 25 sierpnia 2005 roku w sprawie uchwalenia WPI. Poprosił Burmistrza o przedstawienie uzasadnienia do przedłożonego projektu uchwały.
Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że w planach inwestycyjnych Cieszyna ujęte są zadania: „Usunięcie azbestu i termomodernizacja budynku mieszkalnego przy ul. Bucewicza 16”, „Termomodernizacja budynku siedziby Zakładu Gospodarki Komunalnej przy ul. Słowiczej 59” oraz „Budowa strażnicy OSP – Pastwiska”.
Z uwagi na fakt ich realizacji w cyklu dwuletnim, tym samym potrzeby wykazania w planach finansowych środków na ich realizację w roku 2007, wymagane jest ujęcie tych inwestycji w wieloletnich programach inwestycyjnych. 
W związku z powyższym Burmistrz Miasta wnosi o wprowadzenie zadania „Usunięcie azbestu i termomodernizacja budynku mieszkalnego przy ul. Bucewicza 16”do wieloletniego programu inwestycyjnego „Budowa i pozyskiwanie mieszkań socjalnych”, zadania „Termomodernizacja budynku siedziby Zakładu Gospodarki Komunalnej przy ul. Słowiczej 59” do wieloletniego programu inwestycyjnego „Zapewnienie właściwej gospodarki odpadami na terenie miasta Cieszyna” oraz zadania „Budowa strażnicy OSP - Pastwiska” do wieloletniego programu inwestycyjnego „Modernizacja i rozbudowa infrastruktury służącej działalności kulturalnej”. Oczywistą konsekwencją tej zmiany jest potrzeba podwyższenia kosztów każdego z programów.
Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XL/398/05 z dnia 25 sierpnia 2005 roku w sprawie uchwalenia Wieloletnich Programów Inwestycyjnych Miasta Cieszyna.
W/w uchwałę Rada przyjęła 15 głosami za, przy 4 głosach wstrzymujących się.
ad 5.9.
Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XLVIII/491/06 z dnia 27 kwietnia 2006r. w sprawie ustalenia wykazu zadań inwestycyjnych w ramach WPI na lata 2006-2009. Poprosił Burmistrza o przedstawienie uzasadnienia do przedłożonego projektu uchwały.
Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że zmiana wieloletnich programów inwestycyjnych, polegająca na wprowadzeniu do programów trzech zadań inwestycyjnych (realizowana odrębną uchwałą), powoduje konieczność dokonania zmiany wykazu zadań inwestycyjnych w ramach wieloletnich programów na lata 2006-2009.

W wykazie tym pojawiają się zadania (do tej pory będące w planach inwestycyjnych poza WPI): „Usunięcie azbestu i termomodernizacja budynku mieszkalnego przy ul. Bucewicza 16”, „Termomodernizacja budynku siedziby Zakładu Gospodarki Komunalnej przy ul. Słowiczej 59” oraz „Budowa strażnicy OSP – Pastwiska”.

Równocześnie, z uwagi na konieczność zapewnienia dodatkowych środków na zadanie „Rozbudowa terenowego kompleksu sportowo-rekreacyjnego przy SP 3, etap I – budowa ogólnodostępnego wielofunkcyjnego boiska sportowego”, zwiększona byłaby kwota środków własnych na to zadanie z 220.000 zł na 230.784 zł.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XLVIII/491/06 z dnia 27 kwietnia 2006r. w sprawie ustalenia wykazu zadań inwestycyjnych w ramach WPI na lata 2006-2009. 
W/w uchwałę Rada przyjęła 15 głosami za, przy 4 głosach wstrzymujących się.
ad 5.10.
Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2006 rok. Poprosił Burmistrza Miasta o uzasadnienie do projektu uchwały.
Burmistrz Miasta – powiedział, że w dniu dzisiejszym został Radnym przedłożony projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2006 rok oznaczony jako Projekt II. Uzasadnił powód podjęcia takiej decyzji. Otóż wykonawca wyłoniony w przetargu na dostawę autobusu dla komunikacji miejskiej nie dostarczył przedmiotu umowy w uzgodnionym terminie, w związku z czym ZGK zgodnie z umową naliczył karę za zwłokę w kwocie 44.348,22 zł. Zakład Gospodarki Komunalnej wnioskuje o zwiększenie o powyższą kwotę przychodów zakładu z przeznaczeniem na wydatki bieżące oraz zakupy inwestycyjne (23.800 zł), w tym między innymi na zakup kserokopiarki i sprzętu komputerowego wraz z oprogramowaniem.
W celu dostosowania wydatków budżetu do zmian w Wieloletnich Programach Inwestycyjnych proponuje się dokonanie stosownych zmian w załączniku Nr 6 „Wydatki na Wieloletnie Programy Inwestycyjne w latach 2006 – 2008”.

O omówienie całości projektu uchwały poprosił Panią Skarbnik Miasta Krystynę Kisiel.

Skarbnik Miasta – poinformowała, że w 2005 roku Powiat Cieszyński przekazał Miastu Cieszyn dotację mniejszą o 84.000 zł co spowodowało, że część wydatków na drogi powiatowe została pokryta ze środków gminnych. W związku z tym, iż w roku bieżącym nastąpiło rozliczenie tych środków wnosi się  o przeznaczenie ich na bieżące utrzymanie dróg gminnych.

Projekt „Ciesz się Cieszynem – Ogród dwóch brzegów” złożony do programu Interreg III A został zatwierdzony do dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. W związku z powyższym proponuje się o kwotę 80.175 zł zwiększyć dochody i wydatki w dziale 710 „Działalność usługowa” rozdziale 71095 z przeznaczeniem na realizację powyższego projektu.

Pismem nr ST5-4822-4g/2006 z dnia 14 lipca 2006 roku Ministerstwo Finansów poinformowało o zwiększeniu o kwotę 10.000 zł części oświatowej subwencji ogólnej dla Miasta Cieszyna na rok 2006. Proponuje się o powyższą kwotę zwiększyć dochody w ramach działu 758 „Różne rozliczenia” oraz wydatki w dziale 801 „Oświata i wychowanie” z przeznaczeniem dla Szkoły Podstawowej Nr 3 na zakup pomocy naukowych i dydaktycznych, w związku z tym iż powyższa jednostka była wnioskodawcą środków po zakończeniu adaptacji budynku szkoły dla celów oświatowych.

Ponadto proponuje się o przyznaną dotację z Ministerstwa Sportu  w kwocie 200.000 zł zwiększyć dochody i wydatki budżetu Miasta w dziale 801 „Oświata i wychowanie” z przeznaczeniem na budowę ogólnodostępnego wielofunkcyjnego boiska sportowego przy 

SP-3.

Analiza dochodów miasta z tytułu zwrotu dotacji przez inne gminy miastu Cieszyn z tytułu świadczenia usług przedszkolnych wskazuje, iż nastąpi nadwyżka środków w wysokości 60.000 zł. Powyższe środki proponuje się przeznaczyć na dotację dla nowo powstałego Przedszkola Towarzystwa Ewangelickiego.

Na wniosek Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej proponuje się zwiększenie dochodów i wydatków o kwotę 5.000 zł w dziale „Opieka społeczna” co wynika z konieczności przekazywania zwrotów świadczeń rodzinnych i zasiłków wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej wysokości na konto dysponenta środków, tj. Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach.

Przekazaną przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego kwotę 1.756,55 zł tytułem opłaty produktowej proponuje się przeznaczyć na druk kalendarza na 2007 rok promującego Miejski Program Segregacji Odpadów Komunalnych.

Z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w miejsce zaplanowanej pożyczki w wysokości 170.000 zł uzyskano dotację w wysokości 180.062 zł z przeznaczeniem na „Zabezpieczenia przeciwpowodziowe potoku Puńcówka poprzez regulację w km od 0+758 do 1+170” w celu stworzenia warunków prawidłowego przepływu wód.

Zmienioną klasyfikacją budżetową Minister Finansów wprowadził nowy paragraf dla rekompensat utraconych dochodów w podatkach i opłatach lokalnych „2680”, na który powinny wpływać dochody przekazane z tego tytułu przez PFRON. W związku z tym proponuje się dokonać zmiany zgodnie z załącznikiem nr 3 do uchwały.

W celu dostosowania wydatków budżetu do zmian w Wieloletnich Programach Inwestycyjnych proponuje się:

zmniejszenie wydatków na:

a) poprawę spójności układu komunikacyjnego o 101.710 zł z przeznaczeniem na wydatki bieżące związane z utrzymaniem dróg powiatowych w mieście,

b) rozbudowę układu drogowego w rejonie drogi ekspresowej S1 w Cieszynie o 50.000 zł,

c) usunięcie azbestu i termomodernizację budynku mieszkalnego przy ul. Bucewicza o 139.603 zł,

d) rewitalizację nieruchomości poprzemysłowej przy ul. Wałowej 4 z przeznaczeniem na Centrum Edukacji Socjalnej o 390.000 zł,

e) budowę kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Kasprowicza o 48.000 zł z jednoczesnym zmniejszeniem dochodów z tytułu darowizn mieszkańców o 3.000 zł,

f) likwidację niskiej emisji w centrum miasta o 80.000 zł,

g) przebudowę jazu i regulację potoku Puńcówka per saldo o 11.000 zł,

oraz zwiększenie wydatków na budowę ogólnodostępnego wielofunkcyjnego boiska sportowego przy SP-3 o 200.000 zł oraz na modernizację i remont pawilonu sportowego z zapleczem dla terenowych urządzeń sportowych i sali treningowej przy Al. J.Łyska –III etap modernizacja i remont części gastronomicznej w budynku administracyjnym o kwotę   140.000 zł.

Z zaleceń pokontrolnych SANEPID-u wynikła potrzeba zakupu kontenera sanitarnego na targowisko miejskie. Środki zostały wygospodarowane przez Miejski Zarząd Dróg w ramach wydatków pokrywających zakupy materiałów i wyposażenia, jednakże ze względu na wartość zakupu tj. kwotę 9.580 zł proponuje się utworzenie nowego zadania inwestycyjnego.
W związku z aktualnym wyliczeniem przez zakłady budżetowe środków na wypłatę wynagrodzeń bezosobowych i koniecznością ich uwzględnienia w planie finansowym w rubryce „Wynagrodzenie i pochodne” zachodzi potrzeba skorygowania w/w środków ujętych w uchwale budżetowej, proponuje się wprowadzić zmianę załączników nr 8 i 8a.

Niższy aniżeli planowano stan środków pieniężnych na początek roku na rachunku dochodów własnych – drogi gminne, spowodował konieczność podwyższenia planu przychodów. Biorąc pod uwagę dotychczasowy stopień realizacji przychodów, zakłada się ich uzyskanie w podwyższonej wysokości, co z kolei pozwoli zachować plan wydatków na dotychczasowym poziomie.

Powyższe zmiany skutkują zmianą załączników Nr 6, 7, 7a, 8, 8a, 9 oraz 10 ustalonych uchwałą budżetową.

Wojciech Brachaczek – poprosił o stanowiska Komisji do projektu uchwały.
Jan Turoń – poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów jednogłośnie, 5 głosami za, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2006 rok.
Pozostałe Komisje projekt uchwały przyjęły do wiadomości, nie wnosząc uwag do jego treści.

Krzysztof Kasztura – poprosił o nieco więcej informacji na temat programów SOKRATES.
Z-ca BM Jan Matuszek – powiedział, że w ramach tych programów realizowana jest współpraca cieszyńskich szkół z szkołami z krajów należących do Unii Europejskiej. Chodzi o nawiązanie kontaktów naszych nauczycieli z nauczycielami z krajów unijnych, a przede wszystkim zapoznanie się z programami kształcenia i sposobami realizacji procesu kształcenia w innych krajach.
Krzysztof Kasztura – zapytał, czy nauczyciele po powrocie przekazują nabyte doświadczenia nauczycielom z innych cieszyńskich szkół ? 
Z-ca BM Jan Matuszek – odpowiedział, że program SOKRATES przewiduje konieczność sporządzania sprawozdań z tego typu wyjazdów studyjnych i te sprawozdania są dostępne dla wszystkich placówek oświatowych w naszym mieście.
Halina Kożusznik – zapytała o nadwyżkę planowanych dochodów, jaka wystąpiła w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym.
Z-ca BM Jan Matuszek – odpowiedział, że praktyką wielu lat w naszym mieście jest, iż motywujemy wszystkie jednostki do tego, aby realizowały wyższe dochody od planowanych. Formą motywacji jest to, iż część tych środków możliwa jest do wykorzystania przez placówkę, jednakże nie całość. Ponieważ jest to jednostka dotowana z budżetu Miasta, uważa się, że część nadwyżki powinna zmniejszać dopłatę do tej instytucji. Dodał, że taką procedurę stosuje się w stosunku do wszystkich placówek utrzymywanych z budżetu gminy.
Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2006 rok, oznaczony jako Projekt II.
W/w uchwałę Rada przyjęła 15 głosami za, przy 4 głosach wstrzymujących się.

ad 6.

Przewodniczący powiedział, iż zostały złożone sprawozdania wszystkich komisji Rady Miejskiej Cieszyna z Ich działalności w IV kadencji. Zaproponował, aby sprawozdania te stanowiły załączniki do protokołu z dzisiejszej sesji. Ponieważ żaden z przewodniczących komisji nie wyraził woli odczytania treści przygotowanych sprawozdań, poinformował, iż będą one do wglądu w Biurze Rady Miejskiej.
ad 7.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że w terminach ustawowych – do 30 kwietnia br. oraz na dwa miesiące przed końcem IV kadencji Rady – oświadczenia majątkowe zostały złożone przez wszystkich radnych Rady Miejskiej Cieszyna. W siedmiu przypadkach należało skorygować oświadczenia za rok 2005, w piętnastu przypadkach korekty należało dokonać w oświadczeniach składanych na koniec kadencji Rady. Wszystkie oświadczenia zostały skorygowane. Zarówno oświadczenia za rok 2005, jak i złożone na koniec kadencji, zostały przekazane (kopie) do Urzędu Skarbowego w Cieszynie oraz do publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej. Wykaz uchybień, które podlegały korekcie stanowią załącznik do protokołu.
Burmistrz Miasta – przedstawił informację dotycząca oświadczeń majątkowych za rok 2005, złożonych przez zobowiązanych do tego stosowną uchwałą 60 osób ( kierownictwo Urzędu Miejskiego, naczelnicy wydziałów UM, dyrektorzy jednostek podległych Radzie Miejskiej Cieszyna). Dokument stanowi załącznik do protokołu.
Wojciech Brachaczek – odczytał treść informacji dotyczącej oświadczeń majątkowych za rok 2005, złożonych Wojewodzie Śląskiemu przez Burmistrza Miasta Cieszyna oraz Przewodniczącego Rady Miasta Cieszyna. Kopia dokumentu stanowi załącznik do protokołu.
ad 8.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z Radnych ma pytania do sprawozdania Burmistrza Miasta Cieszyna z działalności za okres od 20 września br. do 18 października br.?

Irena Kwaśny – odnosząc się do rozdz. I punktu 9 sprawozdania zapytała, na czy ma polegać doradztwo finansowe w ramach projektu „Ciesz się Cieszynem – Ogród dwóch brzegów” ?

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, iż chodzi o określenie wartości opracowania, określenie kosztu jednego przedsięwzięcia realizowanego w ramach tego projektu.

Irena Kwaśny – poprosiła o omówienie punktów 12 i 13 w rozdz. I sprawozdania.

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że chodzi o modernizację i remont części gastronomicznej w budynku administracyjnym MOSiR -u, dla gościńca sportowego przy Al. Łyska. Unieważniono postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego na wspomniane roboty budowlane, gdyż zgłosił się tylko jeden oferent.

Krzysztof Kasztura – zapytał, czy kolejny przetarg na to zadanie odbędzie się jeszcze w tym roku?

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że tak. 

Marta Kawulok – zapytała o planowane rekrutacje na wolne stanowiska  w Urzędzie Miejskim.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że w związku ze zwolnieniem się etatu w Wydziale Inwestycji Miejskich, przewiduje się zatrudnienie jednej osoby na miejsce inspektora nadzoru robót konstrukcyjno-budowlanych.

Ryszard Mazur -Sekretarz Miasta – powiedział, że w listopadzie br. rozstrzygnięte zostaną konkursy na dwa wolne stanowiska urzędnicze - ds. księgowości podatkowej w Wydziale Finansowym oraz ds. ewidencji ludności w Wydziale Spraw Obywatelskich.

ad 9.

Marta Kawulok – zwróciła się z pytaniem, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zgłosić w dniu dzisiejszym interpelację ?

Eugeniusz Raabe – zgłosił dwie interpelacje - w sprawie interwencji Straży Miejskiej w sprawie fatalnego stanu technicznego budynku przy ul. Wyższa Brama 4 w Cieszynie oraz w sprawie nieaktualnych tablic informacyjnych do niektórych obiektów zabytkowych i gastronomicznych w mieście.

Marta Kawulok – z uwagi na brak dalszych interpelacji, wniosków i zapytań, przystąpiła do przedstawiania odpowiedzi na interpelacje. Poinformowała, że wpłynęła odpowiedź na interpelację radnego Mariana Dembinioka w sprawie wykonania nawierzchni drogi o nazwie Jabłonna. Zapytała, czy odpowiedź jest dla radnego zadawalająca ?

Marian Dembiniok – podziękował za odpowiedź.

Marta Kawulok – powiedziała, ze wpłynęła odpowiedź na interpelacje radnego Antoniego Kabiesza w sprawie częstych zmian podręczników szkolnych. Zwróciła się z pytaniem, czy odpowiedź satysfakcjonuje pana radnego ?

Antoni Kabiesz – podziękował za szczegółową odpowiedź na Jego interpelację.

Marta Kawulok – poinformowała, że wpłynęła odpowiedź na interpelację radnych Józefa Kasztury i Krzysztofa Kasztury w sprawie uporządkowania działek między ulicami Popiołka i Brożka. Zapytała, czy odpowiedź jest dla panów radnych satysfakcjonująca?

Krzysztof Kasztura – dziękując za odpowiedź stwierdził, iż na razie nic się w tej kwestii nie dzieje.

Marta Kawulok – powiedziała, że wpłynęły odpowiedzi na dwie interpelacje radnego Józefa Kopca – w sprawie kontynuacji przebudowy chodnika przy ul. Krzywej oraz w sprawie uprawnień Straży Miejskiej do legitymowania kierowców na drogach wewnętrznych. Zwróciła się z pytaniem, czy odpowiedzi zadawalają pana radnego ?

Józef Kopiec – podziękował za odpowiedzi na swoje interpelacje.

Marta Kawulok – poinformowała, że wpłynęła odpowiedź na wniosek radnego Eugeniusza Raabe w sprawie zamontowania znaków „strefa zamieszkania”  przy ulicach Popiołka i Brożka. Zapytała, czy odpowiedź na wniosek satysfakcjonuje pana radnego ?

Eugeniusz Raabe – podziękował za odpowiedź.

Marta Kawulok – powiedziała, że radny Józef Kasztura oraz Klub Radnych SLD złożyli wnioski, będące propozycjami do projektu budżetu Miasta Cieszyna na 2007 rok. Wyraziła przekonanie, że znajdą one odzwierciedlenie w przyszłorocznym budżecie. Ponadto wniosek i szereg zapytań do wstępnych założeń do projektu budżetu Miasta Cieszyna na rok 2007 złożył radny Mirosław Kożdoń. Zwróciła się z pytaniem, czy pan radny zapoznał się z odpowiedzią na swoje zapytania i czy są one zadawalające?

Mirosław Kożdoń – podziękował za odpowiedź, z treścią której jeszcze się nie zapoznał.

ad 10.

Józef Kasztura – przedstawił treść wniosku Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej w sprawie zorganizowania miejskiej placówki do spraw profilaktyki i leczenia wad postawy u dzieci i młodzieży, jak również treść odpowiedzi Burmistrza Miasta na ten wniosek.

Krzysztof Koźlik – stwierdził, iż trzeba zrobić wszystko, aby w sposób zorganizowany, skoordynowany prowadzona była gimnastyka korekcyjna dla dzieci i młodzieży z klas wyższych niż tylko z klas od I-III szkoły podstawowej.

Halina Kożusznik – powtórzyła raz jeszcze, że temat ten szeroko omawiany był na posiedzeniu Komisji Zdrowia, w którym udział wzięli lekarze, rehabilitanci, przedstawiciele Bielskiego Ośrodka Gimnastyki Korekcyjno-Kompensacyjnej w Bielsku-Białej. Przypomniała, że dawniej podobny ośrodek działał również w Cieszynie. Obecnie obok poradni wad postawy, działają w naszym mieście 2 ośrodki rehabilitacyjne, które niestety są odpłatne. Dodała, że trzeba również prowadzić kampanię  uświadamiającą rodziców dzieci, których ten temat dotyczy.

ad 11.

Burmistrz Miasta – dokonał podsumowania IV kadencji Rady Miejskiej Cieszyna. Przytoczył największe osiągnięcia i najważniejsze decyzje podjęte na przełomie ostatnich czterech lat. Podziękował za współpracę Przewodniczącemu Rady Miejskiej, Wiceprzewodniczącym Rady, radnym Klubu Wspólnota dla Cieszyna, radnym opozycji, radcy prawnemu Rady oraz  współpracownikom z Urzędu Miejskiego. Następnie nawiązał do słów Arystotelesa, który w jednym ze swoich dzieł opisywał demokrację ateńską. Pisał on, że obywatele Aten którzy sprawowali funkcje w mieście, składali jednozdaniową przysięgę, iż zostawią to miasto nie mniejszym lecz większym, piękniejszym i lepszym niż to, które zastali. Wyraził nadzieję, że możemy tak jak starożytni Ateńczycy powiedzieć, że dochowaliśmy tej przysięgi.

Wojciech Brachaczek – przedstawił następującą korespondencje kierowana do Rady Miejskiej:

· Naczelny Sąd Administracyjny w Warszawie zawiadamia, że dnia 15.11.2006r. odbędzie się rozprawa w sprawie ze skargi kasacyjnej Rady Miejskiej Cieszyna od wyroku WSA w Gliwicach, dotyczącego sprawy ze skargi Rady Miejskiej Cieszyna na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Śląskiego z dnia 7 listopada 2005 roku w przedmiocie świadczenia specjalistycznych usług opiekuńczych,
· Przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego zapraszał na sesję Rady, która odbyła się w dniu 23.10.br. w Sali Sesyjnej Starostwa Powiatowego,
· Pan Eugeniusz Koziński przesyła do wiadomości Rady skargę skierowaną do Wojewody Śląskiego na uchwałę Rady Miejskiej Cieszyna, w sprawie likwidacji zakładu budżetowego Zakład Budynków Miejskich w Cieszynie,
· Pan Zbigniew Tomanek przesyła do wiadomości Radnych pismo wystosowane do Burmistrza Miasta w sprawie wystroju Sali Sesyjnej cieszyńskiego Ratusza,
· Komitet Odbudowy i Renowacji Cmentarzy Cieszyńskich zaprasza do wpisania się na listę osób uczestniczących w kweście na cmentarzu komunalnym w Cieszynie w dniu 1 listopada br.
Ponadto zaprosił wszystkich do uczestniczenia w obchodach Święta Niepodległości Ojczyzny. Poinformował, że dnia 11 listopada br. w Teatrze im. A. Mickiewicza w ramach uroczystego spotkania z okazji Święta Niepodległości odbędzie się wręczanie laurów gmin Ziemi Cieszyńskiej. Następnie odczytał treść pisma ks. Jana Melcera, który przesyła podziękowania za przyznanie Jego osobie Lauru Srebrnej Cieszynianki, jednocześnie składa Panu Burmistrzowi i Radnym życzenia pomyślności w działaniach na rzecz naszego miasta.
Krzysztof Kasztura – w imieniu Klubu Radnych Wspólnota dla Cieszyna podziękował władzom miejskim oraz wszystkim radnym za współpracę, podziękował również za cenne porady i uwagi radcy prawnego Rady oraz pań z Biura Rady. Wyraził żal, że nie może dziś być z nami jednego z radnych śp. Władysława Rakowskiego. 
Krzysztof Koźlik – w imieniu własnym oraz jako Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej podziękował za czteroletnią współpracę wszystkim zebranym na sali, a osobom kandydującym w zbliżających się wyborach samorządowych, życzył powodzenia. 
Marta Kawulok – powiedziała, że chciałaby dołączyć się do wszystkich miłych słów podziękowań. Dodała, iż szczególnie podziękowania należą się nieodżałowanemu profesorowi Władysławowi Rakowskiemu, jak również pozostałym członkom Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Wszystkim zaś podziękowała za czteroletnią współpracę na rzecz Miasta.
Jan Śliwka – w imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej podziękował wszystkim za współpracę. Powiedział, że radni Klubu zawsze starali się, aby Ich działania były konstruktywne a nie destruktywne, a podejmowane uchwały przynosiły dobre wyniki.
Eugeniusz Raabe – w imieniu Klubu Radnych Koalicja Obywatelska również podziękował za współpracę. Stwierdził, iż radnym tego Klubu zawsze przyświecało dobro tego miasta. Powiedział, że te 4 lata były szkołą którą długo będą pamiętać, zaś wszystkim startującym w nadchodzących wyborach życzył powodzenia.
Zbigniew Cichomski – powiedział, że jako jedna z tych osób która nie będzie kandydowała do Rady w najbliższych wyborach, chciałby podziękować za współpracę i możliwość zdobycia wiedzy, którą nabył dzięki pracy w samorządzie. Podziękował również pracownicom Biura Rady za pomoc i fachową obsługę posiedzeń komisji.
Ryszard Mazur-Sekretarz Miasta – jako pełnomocnik Burmistrza Miasta i Komisarza Wojewódzkiego ds. wyborów poinformował, że zgodnie z procedurami przewidywanymi w kalendarzu wyborczym, wszystkie polecenia wykonywane są na bieżąco. W dniu dzisiejszym zostały odebrane z drukarni obwieszczenia o zarejestrowanych kandydatach na burmistrza miasta oraz kandydatach na radnych Rady Miejskiej Cieszyna. Gotowe są również obwieszczenia o zarejestrowanych kandydatach do powiatu i sejmiku wojewódzkiego. Dodał, że do Rady Miejskiej zarejestrowanych zostało 166 kandydatów, co oznacza, że na jedno miejsce przypada 8 kandydatów. Kończąc, dołączył się do życzeń powodzenia w wyborach tym radnym, którzy będą ubiegać się o mandat do Rady Miejskiej, bądź Rady Powiatu.
Antoni Kabiesz – poinformował, że po 8 latach pracy w samorządzie, ze względu na stan zdrowia zdecydował się już nie kandydować w nadchodzących wyborach. Dziękując za współpracę, przeprosił tych, których kiedykolwiek swoimi słowami uraził. Złożył życzenia wszystkim startującym w wyborach, pragnąc aby nowa Rada zgodnie działała dla dobra tego Miasta.
Mirosław Kożdoń – powiedział, że cieszy się, że mógł przez 3 i pół roku nauczyć się pewnych form zachowania się na tej sali. Zdając sobie sprawę, że Jego zachowania były nieraz kontrowersyjne, przeprosił tych, dla których był to dyskomfort. Podziękował zaś tym od których wiele się nauczył. Złożył Burmistrzowi Miasta życzenia wygranych wyborów, aby Cieszyn za Jego panowania dalej rozkwitał.
Wojciech Brachaczek – podziękował Panom Burmistrzom, Pani Skarbnik, Panu Sekretarzowi Miasta za 4 lata owocnej współpracy, jak również swoim zastępcom za wspieranie Jego działań i pracy jako Przewodniczącego Rady. Podziękował również wszystkim radnym za ponad 280 godzin spędzonych wspólnie na tej sali, jak również wszystkie dyskusje i stanowiska zarówno wspólne, jak i rozbieżne. Starał się obiektywnie wypełniać obowiązki jakie zostały Mu powierzone. Przeprosił za emocje, których czasem nie udało się ukryć. Wszystkim tym, którzy biorą udział w nadchodzących wyborach, jak również tym, którzy w dniu dzisiejszym kończą pracę w samorządzie podziękował za 4,8, a nawet 12 lat spędzonych na tej sali, życząc dużo zdrowia i sukcesów na innych polach działalności. Podziękował również radcy prawnemu Rady za kilka lat współpracy ku pożytkowi Miasta, a także Paniom z Biura Rady Miejskiej.
ad 12.
Przewodniczący zamknął pięćdziesiątą czwartą sesję Rady Miejskiej Cieszyna.
Protokołowała:
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