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P R O T O K Ó Ł  Nr XI/03

z obrad jedenastej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się w dniu 26 czerwca 2003 roku.

Obecni:  wg załączonej listy obecności.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Stan przygotowań miasta do korzystania z funduszy europejskich w aspekcie wstąpienia Polski do Unii Europejskiej.

6. Informacja o letnim wypoczynku dzieci i młodzieży.

7. Przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku oświatowego.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

8.1 zmiany uchwały własnej dotyczącej określenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Cieszyn,

8.2 zmiany uchwały własnej nr III/35/02 z dnia 5 grudnia 2002 roku w sprawie ustalenia stawek jednostkowych będących podstawą kalkulacji przedmiotowych dla zakładów budżetowych,

8.3 zmiany budżetu miasta na 2003 rok,

8.4 uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na II półrocze 2003 roku.

9. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej.

10. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

11. Wnioski Komisji Rady.

12. Oświadczenia i sprawy różne.

13. Zamknięcie sesji.

x
x
x

Przebieg obrad

Ad 1.

Jedenastą sesję otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Brachaczek.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 20 radnych.

Ad 2.

Wojciech Brachaczek – poprosił o ewentualne uwagi bądź uzupełnienia do przedstawionego radnym porządku obrad.

Uwag nie zgłoszono.

Ad 3.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się do radnych z pytaniem, czy chcą zgłosić uwagi do protokołów z obrad sesji, które odbyły się w dniach 29 i 30 maja bieżącego roku.

Uwag nie zgłoszono, tym samym protokoły zostały przyjęte.

Ad 4.

Żaden z zaproszonych gości nie przybył na sesję Rady.

Ad 5.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu Z-cy Burmistrza Miasta p. Włodzimierzowi Cybulskiemu, który przedstawił informację n/t stopnia przygotowania miasta do wykorzystania funduszy strukturalnych.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – zabierając głos stwierdził, iż w przedstawionym radnym pisemnym materiale, zostały zawarte praktycznie wszystkie informacje na temat możliwości pozyskiwania środków unijnych oraz przygotowanie miasta do korzystania z tych środków. Jednym z elementów Narodowego Planu Rozwoju przyjętego przez Polskę są programy operacyjne, które na poziomie centralnym działają w postaci sektorowych programów operacyjnych, natomiast na poziomie regionalnym w postaci zintegrowanego programu operacyjnego rozwoju regionalnego. Wybór projektów w Województwie Śląskim będzie następował więc na podstawie Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego. W programie tym przyjęte zostały następujące priorytety:

· rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej wzmocnieniu konkurencyjności regionów,

· wzmocnienie regionalnej bazy ekonomicznej i zasobów ludzkich,

· rozwój lokalny.

Cieszyn przygotowuje wnioski, które mogłyby być finansowane w ramach funduszy strukturalnych, m.in. są to: modernizacja i rozbudowa regionalnego układu drogowego, zachowanie i odbudowa dziedzictwa kulturowego, rozwój turystyki. 

Nie ma informacji szczegółowej dotyczącej konkretnych wniosków, cały czas prace się toczą. Nie ma jeszcze zatwierdzonej nawet wstępnej listy wniosków. W okresie, kiedy będzie dyskusja na temat przyszłorocznego budżetu Miasta przewiduje się dyskusję nad wnioskami. W ramach środków unijnych planuje się pozyskać 140 mln zł. ale jako wkład własny należy zapewnić kwotę ok. 30 mln zł. i to będzie dyskutowane przy debacie nad WPI, gdzie zostanie zapisany wkład własny miasta, stąd też brakuje ostatecznych rozstrzygnięć. Jest nuż natomiast wstępne uznanie, co do ważności zadań.

Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu.

Marian Dembiniok – zapytał, czy stać Miasto na wykorzystanie tych zaplanowanych 140 mln zł. oraz na zabezpieczenie środków własnych w wysokości 30 mln. zł. Dalej, poruszył kwestię niszczejących murów oporowych, jego zdaniem jest to sprawa priorytetowa i martwi go fakt, iż nie zostały one ujęte w przedstawionych zadaniach.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – co do zabezpieczenia 30 mln zł odpowiedział, że konieczne będzie pozyskiwanie dodatkowych źródeł finansowania spoza budżetu. Wkład własny może składać się ze środków innych podmiotów. Zauważył, że Miasto jest w dość dobrej sytuacji, jeżeli chodzi o wysokość zadłużenia. 

Jeżeli chodzi o mury oporowe to sytuacja jest trudna z punktu możliwości wykreowania projektu. Poważnym problemem jest tutaj kwestia własności, a do wniosku wymagane są aktualne dokumenty z Ksiąg Wieczystych. Pomimo tych trudności mają świadomość problemu i proponują wpisać je do realizacji na lata 2007 – 2013.

Jan Śliwka – w jego ocenie, jeżeli wszystkie przedstawione plany zostałyby zrealizowane w 92%, to byłby to wielki sukces. Trzeba pamiętać o trudnych procedurach unijnych.

Eugeniusz Raabe – oceniając dobrze przygotowany materiał powiedział, że zabrakło mu jednak w nim informacji żeby pokazać ile wniosków złożyła gmina Cieszyn, czy region, ile uzyskało akceptację, jakie to były środki i ile ich wykorzystano. Poprosił o podanie takiej informacji. Następnie poprosił o wyjaśnienia zapisu mówiącego o współpracy Miasta z Powiatem w zakresie modernizacji i rozbudowy podstawowego układu komunikacyjnego, co oznacza stwierdzenie „brak doświadczeń realizacyjnych” oraz czy zostanie ogłoszony konkurs na pracownika do koordynacji zadań.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odnosząc się do porozumienia ze Starostwem wyjaśnił, że zostały wymienione wstępne uzgodnienia, które muszą nabrać mocy prawnej. Decyzje w tej sprawie muszą zapaść na sesji Rady Powiatu w związku z czym zwrócono się do radnych Rady Powiatu z Cieszyna z prośbą, aby wspierali projekt.

Co do doświadczenia to służby Urzędu mają doświadczenie w zakresie przygotowania i składania wniosków, brakuje doświadczenia jeżeli chodzi o stronę realizacyjną projektów tzn. chodzi o monitorowanie i rozliczanie tych projektów.

Eugeniusz Raabe – przyjmując wyjaśnienia Z-cy Burmistrza jeszcze raz poprosił o informację na temat wniosków złożonych i zrealizowanych, chciałby, aby to była również informacja dla całego społeczeństwa Cieszyna.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że jest możliwe przygotowanie informacji ze stanu realizacji, ale musiałaby być poświęcona temu oddzielna debata, jest to rzecz bardzo obszerna. Czeka więc na wniosek w tej sprawie ze strony Radnego.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, iż złoży stosowny wniosek ponieważ trzeba pokazać ten ogrom pracy, który już włożono.

Krzysztof Kasztura – poruszając wątek zatrudnienia „koordynatora”, stwierdził, iż jego zdaniem obecną obsadą kadrową trudno będzie realizować przedstawione zamierzenia. Zaproponował, aby powstały dwa nowe działy tj. ds. czysto technicznych oraz grupa osób kreatywnych. Grupy te wzajemnie w pracy by się uzupełniały. Kończąc poddał pod rozwagę Kierownictwa Urzędu powołanie lidera.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odnosząc się do wypowiedzi radnego Krzysztofa Kasztury przedstawił jak sytuacja wygląda w praktyce. Odpowiedzialny za całość programowania jest Wydział Strategii Rozwoju Miasta - ref. strategii. W referacie pracują 3 osoby tj. A. Skowroński – kierownik + dwie Panie, jedna z pań, Pani Kazimiera Palmen jest zalogowana w systemie krajowym. Zespół ten zajmuje się zbieraniem pomysłów i przygotowywaniem projektów pełniąc właśnie funkcje lidera. Myśli się natomiast o zatrudnieniu wykwalifikowanych osób do samej już realizacji projektów. Do tej pory korzystano z pomocy Stowarzyszenia „Olza”, które ma w tej dziedzinie doświadczenia.

Krzysztof Kasztura – ponownie podkreślił potrzebę zatrudnienia wysoko wykwalifikowanych specjalistów.

Józef Kasztura – podkreślił, że najbardziej cieszą go inwestycje drogowe, następnie zapytał, w jakim stopniu Powiat jest zadłużony oraz czy Gmina jest w stanie przygotować wnioski i projekty w terminie do 2004 roku – wskazanym w materiale.

Poprosił również o informację, czy do Miasta zgłosiło się któreś z małych przedsiębiorstw pytając o możliwość udziału w projektach. Kończąc zaapelował, aby Miasto było koordynatorem dla tych przedsiębiorstw.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że nie ma wiedzy co do zadłużenia Powiatu. Dodał, że zadania w obszarze infrastruktury to m.in. dokończenie gospodarki ściekowej tj. centrum, Kalembice, Mnisztwo i Krasna oraz Goleszów od strony Bażanowic gdzie planuje się wspólne wystąpienia. Podobne porozumienie jest zawarte z Dębowcem. Wydaje mu się, że jest realne dotrzymanie terminów wskazanych w materiale. Co do mikroprzedsiębiorstw to należy odpowiedzieć, że nie ma wniosków pod adresem Gminy, choć są informacje, że Miasto służy tutaj pomocą.

Józef Kasztura – dziękując za wyjaśnienia zaproponował, aby szerzej informować o możliwościach pomocy ze strony Gminy.

Wojciech Brachaczek – zamykając dyskusję zaproponował, aby w jednym z najbliższych numerów „Wiadomości Ratuszowych” opublikować w części lub w całości materiał przekazany radnych, z rozszerzeniem o te elementy, o których mówili radni E. Raabe i J. Kasztura.

Ad 6.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – przedstawił informację o letnim wypoczynku dzieci i młodzieży. Informacja ta stanowi załącznik do protokołu.

W wypowiedzi swojej podkreślił, że najważniejszym celem jest objęcie zorganizowanymi formami wypoczynku jak największej ilości dzieci, zwłaszcza młodszych, pozostających w okresie wakacji w mieście. Organizatorami letniego wypoczynku najczęściej są szkoły podstawowe i gimnazja, MOSiR, ZHP, TPD, Biblioteka Miejska, COK „Dom Narodowy”, parafie oraz inne organizacje pozarządowe. Dwie podstawowe formy wypoczynku to wyjazdowa i organizowana w miejscu zamieszkania, dodatkową formą są „zielone szkoły” organizowane przez szkoły podstawowe dla uczniów klas III. Wyjazdy na „zielone szkoły” dofinansowywane są z WFOŚ, co pozwala dzieciom o niskich dochodach obniżyć koszty pobytu. MOSiR koordynuje działania sportowe na terenie miasta, szczególnie chodzi o to, aby zajęcia sportowe odbywały się we wszystkich częściach miasta.

Krzysztof Kasztura – zapytał, jaka jest forma ogłaszania kalendarza imprez.

Wojciech Brachaczek – kontynuując temat dodał, że informacja o letnim wypoczynku dzieci powinna być jak najszybciej rozpowszechniona np. w siedzibie administracji osiedlowych, czy w formie plakatów.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że jutro cały program zostanie opublikowany w „Wiadomościach Ratuszowych”, będą również plakaty, przygotuje je MOSiR. Poszczególne placówki mają u siebie harmonogramy własnych zadań. Nie mniej w/w propozycje dot. lepszej informacji mogą być przyjęte bez żadnych przeszkód.

Eugeniusz Raabe – poinformował, że na os. Podgórze już są informacje na temat letniego wypoczynku dzieci.

Halina Kożusznik – zapytała o możliwość korzystania z bezpłatnego wejścia na basen dla półkolonii organizowanych przez TPD oraz dzieci wypoczywających w grupach zorganizowanych. Wydaje się, że nie byłaby to zbyt duża strata dla Miasta. 

Burmistrz Miasta Bogdan Ficek – odpowiadając na propozycję radnej H. Kożusznik poinformował, że w mieście jest wiele takich grup, trzy grupy to już 90 dzieci. Jego zdaniem idzie o dużą liczbę dzieci, a przecież nie można nikogo wyróżniać. Przypomniał też, że Miasto dofinansowuje grupy prowadzone przez TPD i ZHP.

Zbigniew Cichomski – zapytał, czy w „Domu Narodowym” nie planuje się żadnych zajęć w sierpniu.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że kalendarz imprez COK, które zaplanowane są na sierpień będzie opublikowany w lipcu.

Krzysztof Kasztura – zwrócił się z prośbą, aby nie zapomnieć o rozplakatowaniu informacji na obrzeżach miasta, dodał, że nie było tam informacji n/t „Święta Trzech Braci”.

Józef Kasztura – zapytał, czy nie planuje się zajęć w SP 1 i SP 6.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że w SP 1 nie planuje się zajęć, natomiast będą się one odbywać na sportowych obiektach przyszkolnych. Jeżeli chodzi o SP 6 to tam dzieci w sposób naturalny przychodzą na obiekty przyszkolne, gdzie będą zajęcia. Takie rozwiązania zgłosili dyrektorzy placówek.

Urszula Mainka Dyr. SP1 – uzupełniając wypowiedź Z-cy Burmistrza Miasta wyjaśniła, że podczas wakacji w szkole będzie trwał remont, szkoła nie posiada sali gimnastycznej, dlatego zaplanowano tylko wyjazd.

Ad 7.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – przedkładając informację na temat przygotowania placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2003/2003 rozpoczął od prezentacji dyrektorów przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów. 

Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu.

Jerzy Gałuszka Dyr. SP 7 – zabierając głos poinformował o pobycie 40 uczniów SP 7 w Teuvie w Finlandii. Burmistrz Teuvy na spotkaniu z uczniami poprosił o przekazanie pozdrowień radnym Rady Miejskiej i Burmistrzowi Miasta Cieszyna, co niniejszym czyni.

Władysław Rakowski – zabierając głos w imieniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił pozytywną opinię Komisji do  przedłożonego materiału.

Krzysztof Kasztura – poprosił o wyjaśnienie kwestii współczynnika zmianowości w gimnazjach oraz o podanie ile dzieci spoza danego obwodu uczy się w innych gimnazjach.

Następnie poprosił o wyjaśnienie ilości zajęć opiekuńczo-wychowawczych w poszczególnych placówkach oraz czy konieczne było zakupienie elektronagrzewu rynien dla SP 3.

Zdzisław Bodera Z-ca Naczelnika Wydz. EK – współczynnik zmianowości w Gimnazjum Nr 1 wynosi 1 tzn. ilość sal lekcyjnych pozwala sądzić, że współczynnik zbliża się do jedności. Niestety podział na np. grupy językowe podnosi ten współczynnik, podobnie sprawa ma się w Gimnazjum Nr 2.

Co do obwodów to nie zmienione istnieją one od 1998 roku. Wtedy było zdecydowanie więcej dzieci w szkołach podstawowych, a każde Gimnazjum przejęło jakby dwie szkoły podstawowe. Największy obwód istnieje dla Gimnazjum Nr 3. Przeniesienia z obwodu do obwodu odbywają się na wniosek rodziców dzieci, rocznie jest to kilka przeniesień. Wydział zdaje sobie sprawę, iż trzeba będzie popracować nad nowymi obwodami. Po opracowaniu taka informacja zostanie przekazana Radzie. 

Jeżeli chodzi o zajęcia opiekuńczo-wychowawcze to w materiale została przedstawiona suma godzin ze wszystkich szkół.

Elektronagrzew rynien dla SP 3 zakupiono ponieważ specjaliści uznali, że jest to konieczne dla bezpieczeństwa dzieci.

Teresa Tatuś Dyr. Gimnazjum Nr 2 – zabierając głos podziękowała radnym minionej i obecnej kadencji za przekazane środki na budowę hali sportowej. Następnie poinformowała, że trwa nadbudowa budynku, co znacznie poprawi bazę szkolną.

Irena Kwaśny – poprosiła o wyjaśnienie, z czego wynika rejonizacja, czy mówią o tym przepisy wyższego rzędu, czy też są to ustalenia miejscowe.

Ewa Gołębiowska – odpowiedziała, że o rejonizacji stanowi ustawa o systemie oświaty. Jeżeli istnieje taka możliwość to rodzice mogą zapisać dziecko do wybranej prze siebie szkoły. Największą popularnością cieszą się Gimnazjum Nr 1 i SP 4. Szkoły w centrum miasta są najbardziej oblegane.

Mirosław Kożdoń – poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytanie kiedy nastąpią prace nad rejonizacją szkół oraz, czy Gmina ma rozeznanie co do zdrowotności wśród dzieci, szczególnie jeżeli chodzi o wady postawy.  Dalej stwierdził, iż jego zdaniem marginalizowany jest problem młodzieży trudnej, która ma negatywne oddziaływanie na pozostałą część środowiska szkolnego.

Wojciech Brachaczek – zwracając się do radnego M. Kożdonia wyjaśnił, że to Rada uchwałą zatwierdza obwody szkolne.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odnosząc się do pozostałych pytań zauważył, że nie są to tematy dzisiejszego posiedzenia. Problemami, o których mówił Radny szkoły zajmują się na codzień, a Miasto udziela im wszelkiego wsparcia. Programy zdrowotne zaś od lat są realizowane w Gminnym Programie Profilaktyki i Promocji Zdrowia.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – dodał, że w Biurze Rady znajdują się materiały dotyczące polityki prozdrowotnej Miasta.

Florian Sikora – przypomniał, że Komisja Oświaty w dyskusji nad informacją zwróciła uwagę, aby wszystkie szkoły szły tym samym programem nauczania. Idzie o to, aby z podręczników mogły korzystać dzieci z kolejnych klas, szczególnie chodzi tutaj o rodzeństwo. Komisja proponowała również, aby tzw. odrabianie wolnych dni odbywało się we wszystkich szkołach jednocześnie. Rodziny w ten sposób będą mogły zaplanować spędzanie wolnego czasu.

Urszula Mainka Dyr. SP 1 - ponownie zabierając głos zaproponowała, aby w dniu 28 sierpnia br. o godz. 1000 Rada udała się z wycieczką do wszystkich szkół po to, by na miejscu zapoznać się z rzeczywistą sytuacją jaka panuje w szkołach oraz mogła docenić dorobek placówek.

Wojciech Brachaczek – dziękując w imieniu Rady za zaproszenie stwierdził, iż jest to propozycja do przedyskutowania.

Ad 8.1.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej dotyczącej określenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Cieszyn.

Proponowane zmiany sprowadzają się do sprecyzowania nazwy dokumentu, potwierdzającego stan zagrożenia dla zdrowia wnioskodawcy lub domowników, który może stanowić podstawę do umieszczenia danej osoby na liście „przyspieszeń”. Funkcjonujące dotychczas określenie „orzeczenie” proponuje się zastąpić „zaświadczeniem” - określeniem używanym w praktyce przez lekarzy orzeczników. Kolejna zmiana dotyczy sytuacji, w których najem z dotychczasowym najemcą został rozwiązany z różnych przyczyn, a w lokalu zamieszkują oprócz najemcy inne osoby. Osoby te mogą ubiegać się o mieszkanie pod warunkiem, że zamieszkują w nim przez co najmniej 5 lat i znajdują się na liście osób oczekujących na mieszkanie komunalne. Następna zmiana dot. zawarcia umowy najmu lokalu socjalnego z osobami, które pozostały w lokalu opuszczony przez byłego najemcę, a z okoliczności sprawy wynika, że uzyskają prawo do lokalu socjalnego, pod warunkiem, że przedmiotowy lokal jest o obniżonym standardzie, przeznaczony docelowo do przekwalifikowania na lokal socjalny.

Krzysztof Kasztura – zabierając głos w imieniu Komisji Gospodarki Komunalnej powiedział, że Komisja nie wnosi uwag do projektu uchwały.

Jan Turoń – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów również nie wnosi uwag do projektu uchwały.

Wojciech Brachaczek – zwracając się do Burmistrza Miasta zasugerował opracowanie tekstu jednolitego w/w uchwały, po jej ewentualnym podjęciu.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały własnej dotyczącej określenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Cieszyn, Rada podjęła jednogłośnie, przy obecności 19 radnych na sali.

Ad 8.2.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – omówił projekt uchwały zmieniający uchwałę własną w sprawie ustalenia stawek jednostkowych będących podstawą kalkulacji dotacji przedmiotowych dla zakładów budżetowych.

W projekcie proponuje się dofinansowanie Zakładu Gospodarki Komunalnej przyjmując stawkę w wysokości 81,58 zł/t przeznaczoną na zbiórkę odpadów opakowaniowych i przekazanie do odzysku i recyklingu, co umożliwi przekazanie ZGK kwoty 7.515,87 zł na w/w zadanie. Kończąc dodał, że decyzja ta łączy się ze zmianami w budżecie Miasta i jest to raczej rodzaj decyzji porządkującej.

Krzysztof Kasztura – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska nie wniosła uwag do projektu uchwały.

Jan Turoń – Komisja Rozwoju, Gospodarki również nie wniosła uwag do projektu uchwały.

Bogusław Szmidt – zabierając głos stwierdził, iż nie ma zastrzeżeń do projektu uchwały, ale znowu pojawia się tytuł „zmiana uchwały własnej”, który w jego ocenie nie jest najlepszy w odbiorze społecznym. Zaproponował, aby bardziej czytelnie formułować tytuły uchwał.

Eugeniusz Raabe – poprosił o wyjaśnienie, co oznacza słowo „tiret”.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że w nomenklaturze prawnej jest to określenie myślnika.

Mirosław Kożdoń – zapytał, na co te środki zostaną konkretnie przeznaczone.

Józef Szyguda Dyr. ZGK – odpowiedział, że na zbiórkę odpadów i zmniejszenie kosztów recyklingu. 

Mirosław Kożdoń – dodał, iż jego zdaniem istnieją jeszcze możliwości zwiększenia tej kwoty.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – wyjaśnił, że wielkość kwoty to redystrybucja poprzez wyliczoną ilość odpadów odzyskanych przez ZGK i ponownie wykorzystanych. Wpływ na to ma tylko ilość odpadów odzyskanych. Roczne koszty zbiórki selektywnej to ok. 60 tys. zł.

Wojciech Brachaczek – wobec braku dalszych głosów w dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały własnej Nr III/35/02 z dnia 5 grudnia 2002 roku Rada podjęła jednogłośnie przy obecności 19 radnych na sali.

Ad 8.3.

Burmistrz Miasta B. Ficek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na rok 2003.

Zmiany w budżecie Miasta proponuje się z 4 powodów tj.: przekazania przez Urząd Marszałkowski dotacji jak we wcześniejszej uchwale, przyznania przez Ministerstwo Finansów części rekompensującej subwencji ogólnej w zakresie kwoty rekompensującej utracone dochody z tytułu zastosowania ulg i zwolnień ustawowych, potrzeby skorygowania stanu środków obrotowych wyliczonych przez zakłady budżetowe oraz zmianę planu środka specjalnego w Przedszkolu Nr 8 - zwiększenie wpływów za wyżywienie.

Jan Turoń – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów do projektu uchwały.

Wojciech Brachaczek – wobec braku innych głosów poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2003 rok Rada podjęła jednogłośnie przy obecności 18 radnych na sali.

Ad 8.4

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie planu pracy Rady Miejskiej na II półrocze 2003 roku. Zaproponował, aby dodać do propozycji, które radni otrzymali - w miesiącu sierpniu uchwalenie Statutu Miasta, w październiku dyskusja nad Strategią Rozwoju Miasta. W drugim półroczu planowana jest również wspólna sesja z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna, której termin w zaproszeniu poda strona Czeska.

Jan Śliwka – zasugerował, aby wprowadzić również temat dot. systemu segregacji odpadów komunalnych. W sprawie tej Klub Radnych SLD złożył stosowny wniosek do Komisji Gospodarki Komunalnej.

Krzysztof Kasztura – zwracając się do radnego J. Śliwki zaproponował, aby w pierwszej kolejności wniosek ten stał się przedmiotem obrad Komisji GKŚ. 

We własnym imieniu zaproponował, aby w planie pracy zamieścić informację na temat aktualnej oferty turystycznej miasta, np. w miesiącu listopadzie.

Jan Śliwka – przyjmując propozycję radnego K. Kasztury dodał, że w dalszym ciągu w domach wczasowych w Ustroniu nie ma informacji na temat oferty turystycznej Cieszyna.

Irena Kwaśny – zaproponowała, aby do prac nad zwiększeniem atrakcyjności turystycznej Cieszyna włączyć Przewodników PTTK, którzy nie zawsze wykazują się właściwą wiedzą, czego sama była świadkiem.

Sekretarz Miasta R. Mazur – odnosząc się do wypowiedzi radnej I. Kwaśny stwierdził, iż nie bierze odpowiedzialności za przewodników, którzy przyjeżdżają do Cieszyna - o czym również osobiście się przekonał – i mówią bzdury. Co się tyczy cieszyńskich Przewodników to są to osoby kompetentne i o wysokich kwalifikacjach.

Bogusław Szmidt – złożył propozycję, aby we wrześniu, kiedy będzie dyskutowany temat ścieków, rozpatrzyć również kwestię odpadów stałych.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – jego zdaniem niekoniecznie trzeba łączyć te tematy. Zaproponował, aby kwestię selektywnej zbiórki odpadów przełożyć na luty 2004 roku, wtedy też będzie przedłożony Radzie Program Ochrony Środowiska.

Do propozycji tej nie wniesiono uwag.

Halina Kożusznik – wyjaśniła, że wniosek, o którym mowa urodził się na zebraniu Rady Osiedlowej os. Podgórze i mieszkańców. We wniosku przede wszystkim idzie o to jak egzekwować od właścicieli prywatnych nieruchomości zawieranie umów na wywóz odpadów. Dzisiaj dziej się tak, że podrzucają oni produkowane przez siebie odpadów do osiedlowych pojemników na śmieci.

Wojciech Brachaczek – zaproponował, aby w pierwszej kolejności problem ten rozeznała Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

Jan Turoń – stwierdził, iż właściwie jest to wniosek, aby jutro Straż Miejska przeprowadziła stosowną kontrolę.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – dodał, że jest to wniosek o zmianę uchwały w sprawie utrzymania czystości i porządku na terenie gminy.

Wojciech Brachaczek – po wyczerpaniu się dyskusji poddał projekt uchwały – wraz ze zgłoszonymi uzupełnieniami - pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie planu pracy Rady Miejskiej na II półrocze 2003 roku Rada podjęła jednogłośnie, przy obecności 19 radnych na sali.

Ad 9.

Burmistrz Miasta B. Ficek – przedłożył Radzie sprawozdanie z działalności w okresie od 26 maja do 16 czerwca 2003 r.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Dodatkowo poinformował radnych o:

· w dniach 30 i 31 maja gościł w Cieszynie Prezydent Lucerny p. Urs Schtuder, przeprowadzono rozmowy na temat współpracy, głównie w dziedzinie kultury oraz ochrony środowiska, rozmowy dotyczyły również oczyszczalni ścieków,

· 13 czerwca br. gościł w Urzędzie Wojewodę Śląskiego p. Lechosława Jarzębskiego, odbył się również Konwent Wójtów i Burmistrzów, konwent poświęcony był współpracy z miastami partnerskimi, zgodnie uczestniczy oświadczyli, że Cieszyn ma tutaj najlepsze doświadczenia,

· wprowadzono płatne strefy parkowania, poruszyło to społeczność Cieszyna i zdają sobie sprawę, że nie ma idealnego rozwiązania dlatego jeżeli do radnych napływają jakieś uwagi, to prosi o przekazanie ich,

· w czasie Święta Trzech Braci gościli delegacje miast partnerskich, podziękował radnym, którzy uczestniczyli w organizowanych imprezach, delegacje miast partnerskich chciały się spotkać z radnymi niestety nie było ich wielu, zwrócił się do radnych z prośbą, aby uwzględniać takie sytuacje i brać szerszy udział w tego typu spotkaniach bo takie są oczekiwania,

· Wojewoda Śląski nie bardzo może się zdecydować na ruch co do PKS-u cieszyńskiego, w czasie pobytu Wojewody w mieście również o tym rozmawiano; Pan Wojewoda zdecydowanie wycofał się z projektu prywatyzacji pracowniczej, potem padła propozycja, aby konsolidować PKS cieszyński z bielskim i żywieckim, co w jego przekonaniu jest bardzo niekorzystne bo wtedy ośrodek decyzyjny przesuwa się do Bielska, następnie powstał projekt żeby m.in. gminy Ziemi Cieszyńskiej wspólnie przejęły PKS razem ze Starostwem i Skarbem Państwa, Pan Starosta Dzierżawski zobowiązał się, że takie wystąpienie przygotuje do wszystkich rad gmin i chciałby na ten temat zasięgnąć opinii radnych, poprosił o przedyskutowanie problemu ponieważ potrzebne będzie stanowisko Rady w tej sprawie,

· przekazał, że w materiale na sesję radni otrzymali informację o jego wystąpieniu do Głównego Inspektora nadzoru Budowlanego w sprawie pp. Bombów, pismo to systematycznie odnosi się do kolejnych zarzutów do kolejnych kroków postępowań, dodał, że Komornik ściągnął 178 tys. zł z konta Urzędu.

Kończąc poprosił o udzielenie głosu Sekretarzowi Miasta, który poinformuje Radę na temat przygotowania, przebiegu i wyników referendum w sprawie przystąpienia Polski do Unii Europejskiej.

Sekretarz Miasta Ryszard Mazur –do pracy w komisjach ds. referendum powołano 295 osób, które pracowały przez 2 dni tj. 7 i 8 czerwca br.. Największe obawy – w całym kraju - budził moment ochrony lokali z 7 na 8 czerwca, na szczęście żadnego incydentu w Cieszynie nie było. Jeżeli chodzi o wyniki referendum to miasto Cieszyn wypadło tutaj bardzo dobrze, po pierwszym dniu frekwencja wynosiła 25,3%, w drugim dniu było to już 67,34%. Głosów na „tak” oddano 86,33%. Największa frekwencja w mieście była na Mnisztwie i wyniosła 72,2%, najmniejsza frekwencja była w Marklowicach i wyniosła 58,9%. Myśli, że z tych wyników Miasto Cieszyn może być zadowolone.

Florian Sikora – poprosił o wyjaśnienie na czym polegała kolizja, o której mowa w pkt 27 rozdz. I Sprawozdania.

Burmistrz Miasta B. Ficek – wyjaśnił, że do kolizji doszło ze względu na różny poziom lokalizacji studzienek kanalizacyjnych z budową sieci telefonicznej firmy „Dialog”.

Florian Sikora – zapytał, dlaczego wcześniej nie doszło stosownych uzgodnień.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – w jego ocenie winny jest tutaj zespół uzgodnień dokumentacji przy Starostwie. Kiedy Miasto złożyło dokumentację do uzgodnienia nikt nie wziął w/w faktu pod uwagę. Miasto doszło do porozumienia z „Dialogiem”, że wspólnymi środkami zostanie przełożona część kabli w chodniku. Ostatecznie w sprawie tej można by zwrócić się do sądu przeciwko Starostwu.

Florian Sikora – podsumowując stwierdził, iż szkoda, że do takiej sytuacji w ogóle doszło.

Eugeniusz Raabe – poprosił o wyjaśnienie dlaczego odmówiono wydzierżawiania 1 m2 przy ul. Głębokiej na usytuowanie ekspozycji z okularami, a następnie wydzierżawiono grunt również przy ul. Głębokiej. Dalej, zapytał dlaczego odmówiono zakupu działek przy ul. Zofii Kossak-Szatkowskiej.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – w kwestii stoiska z okularami wyjaśnił, że odmówiono lokalizacji wskazanej przez dzierżawcę ze względu na bardzo wąski chodnik, wydzierżawiono wskazując odpowiednie miejsce przy tej samej ulicy.

Co do odmowy zakupu działek – odmówiono ponieważ zdaniem Miasta stawki były bardzo wysokie.

Irena Kwaśny – poprosiła o rozszerzenie zapisów pkt  2, 16 i 17 Sprawozdania.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – jeżeli chodzi o pkt 16 wyjaśnił, że jest działka położona przy zbiegu ulic Schodowej i Al. J. Łyska, przeznaczona na usługi związane z rekreacją. Studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego dysponuje ten teren do funkcjo centro-twórczych postanowiono więc odmówić sprzedaży. Dodał, iż jego zdaniem nie jest to również dobry okres na sprzedawanie.

Jeżeli chodzi o zapis pkt 17 mówiący o stwierdzeniu spójności rozwiązań projektu planu zagospodarowania przestrzennego dla określonego terenu, to jest to czynność wymagana przepisami prawa. Dokładnie jest to teren parku przemysłowego. Po stwierdzeniu spójności plan zostanie wyłożony.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odnosząc się do kwestii przyznania przez Miasto dotacji dla Fundacji Muzycznej Międzynarodowego Konkursu Dyrygentów im. G. Fitelberga trzeba wiedzieć, że Cieszyn jest członkiem założycielem. Postanowiono, że w tym roku dotacja jeszcze zostanie utrzymana ponieważ jest rok konkursowy. W przyszłym roku prawdopodobnie zostanie podjęta decyzja o wystąpieniu z Fundacji.

Kazimierz Bogacz – poprosił o wyjaśnienie zapisu dotyczącego utrzymania azylu dla psów. Przy okazji zgłosił problem wałęsających się psów informując, że zgłaszał ten problem do Azylu, który odmówił wyłapania psów.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – zwracając się do radnego wyjaśnił, że Azyl to schronisko dla zwierząt i nie prowadzi działalności rakarza. Takiej instytucji w mieście nie ma i nie wie czy zgodnie z prawem można ją utworzyć.

Mirosław Kożdoń – poprosił o informację na co konkretnie zostanie wydatkowana kwota 30 tys. zł., o której mowa w pkt 9 rozdz. II Sprawozdania.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, iż jest to zapis prowadzący ku temu, aby zlecającym była inna jednostka, co obniży koszty. Dodatkowo MOSiR jest tu elementem koordynującym zajęcia i imprezy sportowe, dlatego jego zdaniem najlepszym rozwiązaniem jest zlecenie tego zadania właśnie MOSiR-owi.

Mirosław Kożdoń – ponownie zabierając głos stwierdził, iż jego zdaniem jest to duża kwota i Rada powinna być szczegółowo poinformowana.

Krzysztof Kasztura – poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytania, czy został już sprzedany budynek po przedszkolu przy ul. Katowickiej oraz ile wynoszą odsetki z lokat zakładanych przez Miasto.

Z-ca Burmistrza Miasta – odpowiedział, że budynku po przedszkolu jeszcze nie sprzedano, został ogłoszony drugi przetarg. Natomiast jeżeli chodzi o odsetki to rocznie można się spodziewać ok. 150 tys. zł. 

Ad 10.

Józef Kasztura – przejmując obrady poprowadził pkt interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

W okresie między sesjami wnioski złożyli:

· radni B. Szmidt, H. Kożusznik i J. Śliwka w sprawie zamontowania progów zwalniających przy ul. Jastrzębiej,

· Klub Radnych SLD w sprawie ustanowienia Statutu informatora Miejskiego „Wiadomości Ratuszowe”.

Natomiast radny J. Kopiec złożył interpelację w sprawie zniszczonego chodnika dla pieszych przy ul. Frysztackiej oraz wycieku wody z Beskidzkiej Energetyki również przy ul. Frysztackiej.

Podczas dzisiejszych obrad wnioski złożyli;

· radny Zb. Cichomski w sprawie szkolenia radnych, ujawnienia wysokości diet radnych Rady Miejskiej oraz odniósł się on do odpowiedzi na swoją interpelację w sprawie ujęcia w budżecie Miasta w latach 2004 – 2006 środków na remont bazy szkolnej Gimnazjum Nr 1.

· Klub Radnych „Koalicja Obywatelska” złożył wniosek dot. funkcjonowania informatora Urzędu „Wiadomości Ratuszowe”.

Klub Radny SLD złożył interpelacje w sprawach:

· zwolnienia z opłat za korzystnie z basenu kąpielowego dzieci z półkolonii,

· stanu technicznego nawierzchni granicznego „Mostu Wolności”,

· poprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ulic Katowicka – Liburnia – Stawowa.

Odpowiedzi na interpelacje

Józef Kasztura – kolejno pytał radnych, czy są zadowoleni z otrzymanej odpowiedzi na interpelacje oraz, czy życzą sobie, aby tę odpowiedź odczytać.

Irena Kwaśny – przyjmując odpowiedź dot. progów zwalniających na ul Limanowskiego stwierdziła, iż nie jest z niej zadowolona. Jej zdaniem zbyt powierzchownie potraktowano problem.

Florian Sikora – nawiązując do tematu powiedział, że on również opowiada się za zamontowaniem progów zwalniających na ul. Limanowskiego.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odnosząc się do problemu powiedział, że w sprawie montowania progów było bardzo dużo wniosków. W odpowiedziach na te wnioski powoływano się na określone przepisy i dobrze by było, aby Rada się z nimi zapoznała. Jeśli coś się stanie na takim progu niewłaściwie – nienormatywnie zamontowanym to skutki tego poniesie Miejski Zarząd Dróg, trzeba o tym pamiętać. 

Irena Kwaśny – ponownie zabierając głos powiedziała, że w takiej sytuacji może należałoby ograniczyć prędkość poruszania się po tej ulicy.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – jego zdaniem problem tkwi w kulturze zachowania się na jezdni i respektowaniu przepisów prawa o ruchu drogowym.

Józef Kasztura – podziękował za otrzymaną odpowiedź w sprawie budowy chodnika przy ul. Hażlaskiej.

Józef Kopiec – odnosząc się do otrzymanych odpowiedzi powiedział, że przyjmuje odpowiedzi dotyczące przejścia dla pieszych w rejonie ulic Cegielnianej i Stawowej oraz zdewastowanych działek budowlanych przy ul. Krzywej. Natomiast nie jest zadowolony z odpowiedzi dot. przebudowy kanalizacji. Jego zdaniem z pewnością można przeprowadzić remont odgromników.

Florian Sikora – podziękował za otrzymane odpowiedzi na swoje interpelacje.

Józef Kasztura – podziękował za odpowiedź na wniosek w sprawie ujednolicenia terminu składania wniosków o Nagrody Miasta w dziedzinie kultury i w dziedzinie sportu.

Irena Kwaśny – podziękowała za odpowiedź w sprawie utrzymania porządku w Parku Pokoju.

Bogusław Szmidt – zabierając głos poprosił o udzielenie odpowiedzi na Następujące pytania tj.; Na poprzedniej sesji Rada przyznała dotację na remont kanalizacji przy ul. Bobreckiej, niestety nie prowadzone tam są żadne prace. Drugie pytanie to, czy istnieje możliwość pobierania opłat za wodę na rzecz Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej w kasie Urzędu Miejskiego, w ramach przybliżenia drogi do Obywatela.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – zobowiązał się, że udzieli w tych sprawach odpowiedzi na piśmie.

Mirosław Kożdoń – zapytał, kto koordynuje terminy szkoleń organizowane przez Związek Komunalny Ziemi Cieszyńskiej, często te terminy kolidują z posiedzeniami komisji Rady.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że terminy ustala sam Związek, a jego zdaniem komisje powinny się do tych terminów dostosować. Trudno sobie wyobrazić, aby Związek ustalał terminy z każdą gminą i ze wszystkimi a tych gmin komisjami.

Edward Gojniczek – zwracając się do Burmistrza Miasta zapytał, czy mógłby on rozważyć możliwość pomocy zorganizowanej grupy studentów, która chciałaby wyjechać do miast partnerskich Cieszyna do pracy, po to, aby zarobić na dalsze studia.

Dalej zapytał, czy to prawda, że na przystanki autobusów miejskich są „wpuszczani” prywatni przewoźnicy, a takiej zgody nie otrzymał cieszyński PKS.

Burmistrz Miasta B. Ficek – zwracając się do radnych poprosił, aby rzetelnie i poważnie podejść do problemu zgłaszania interpelacji, wniosków i zapytań. Zaapelował do Komisji Statutowej, aby określić co to jest interpelacja, wniosek, czy zapytanie. Poprosił również, aby czynności „składania” dokonywać zgodnie z obowiązującym regulaminem Rady.

Wojciech Brachaczek – odnosząc się do wypowiedzi Burmistrza Miasta wyjaśnił, iż stąd tak długo trwają prace Komisji. Idzie o to, by właśnie rzetelnie podejść do tego problemu. Kolejne posiedzenie Komisji odbędzie się 3 lipca br. o godz. 1530.

Ad 11.

Wniosków Komisji nie zgłoszono.

Ad 12.

Burmistrz Miasta B. Ficek – zabierając głos powiedział, że zdarza się tak, iż radni wydają dyspozycje Naczelnikom Wydziałów i Dyrektorom jednostek, organizując im czas np. poprzez polecenie wyjazdu na wizję. Przypomniał, że radni takich uprawnień nie mają. Takie postępowanie rodzi chaos i w związku z tym on nie dopuszcza dwuwładzy lub wielowładzy.

Józef Kopiec – odnosząc się do wypowiedzi Burmistrza Miasta zapytał, czy można nie reagować kiedy widzi się, że robota jest źle wykonywana.

Burmistrz Miasta B. Ficek – wyjaśnił, że mówi on o takiej sytuacji, kiedy radny idzie i mówi, że teraz trzeba zrobić to i to.

Bogusław Szmidt – nawiązując do tematu powiedział, że jego zdaniem jeżeli zdarzy się taka sytuacja to powinno się przeprowadzić bezpośrednią rozmowę z danym radnym.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że jego zamiarem nie było pouczanie radnych, prosi tylko, aby takich praktyk nie stosować.

Wojciech Brachaczek – przedstawił korespondencję, jaka napłynęła do Rady.

1. Rada Powiatu Cieszyńskiego informuje, że następna sesja Rady odbędzie się w dniu 30 czerwca br. o godz. 1400 w sali Centrum Konferencyjnego Filii Uniwersytetu Śląskiego w Cieszynie.

2. Burmistrz Miasta pismem SRM/S/0058/9/2003 z dnia 23 czerwca 2003 r. przesyła sprawozdanie Zarządu z działalności Stowarzyszenia Polska Sieć „Energie Cites” w okresie kadencji 1999 – 2003 przedstawione na Walnym Zebraniu Stowarzyszenia.

3. Prezes Sądu Okręgowego w Bielsku-Białej pismem A.0140/2/03 z dnia 10 czerwca 2003 przesyła informację dot. wyborów ławników, których kadencja kończy się w październiku br.

4. Trybunał Konstytucyjny przesyła postanowienie wraz z uzasadnieniem dot. umorzenia postępowania w sprawie połączonych wniosków Rad Miejskich w Cieszynie, Skoczowie i Strumieniu – zbadanie zgodności rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie dożywiania uczniów z Konstytucją RP, ustawą samorządową i ustawą o pomocy społecznej.

5. Pan Mirosław Chmiel skierował do wiadomości Rady Miejskiej dwa pisma:

· z dnia 2.05.2003 dot. wykonania urządzenia wodnego nakazanego postanowieniem SKO-V-435/02,

· z dnia 2.06.2003r. zawierające żądanie  wypłaty odsetek ustawowych oraz odsetek ustawowych od odsetek, odsetki należne są z powodu uchylania się Gminy Cieszyn od wypłacenia odszkodowania.

6. Pismo Stowarzyszenia im. Gabrieli Thun na Rzecz Rozbudowy Szpitala Śląskiego zawierające prośbę o pomoc w realizacji zadania  samorządu powiatu pn. Rozbudowa Szpitala Śląskiego – pismo zostało przekazane do wiadomości Burmistrza Miasta i Komisji Rady.

7. Wicewojewoda Śląski przesłał do rozpatrzenia przez Radę Miejską skargę p. Marioli Waseckiej na działania Zakładu Budynków Miejskich oraz Burmistrza Miasta Cieszyna związane z prowadzeniem przez firmę „Wasecki” działalności gastronomicznej w gminnym lokalu użytkowym przy Rynku 9 – skargę skierował do Burmistrza Miasta z prośbą o wyjaśnienia, po otrzymaniu wyjaśnień zostanie skierowana do Komisji Rewizyjnej.

Następnie poinformował, że Biuro Rady dysponuje już internetem w związku z czym prosi o rozważenie, czy radni chcieliby otrzymywać pocztę drogą elektroniczna, istnieje również możliwość komunikowania się z radnymi poprzez SMS-y.

Dalej, poprosił o przekazanie do BRM danych osobowych, które radni chcieliby umieści w Biuletynie Informacji Publicznej.

Krzysztof Kasztura – odnosząc się do pisma Stowarzyszenia im. Gabrieli Thun na Rzecz Rozbudowy Szpitala Śląskiego zaproponował, aby w pierwszej kolejności zwrócić się Starostwa z pytaniami, jaki jest obecny stan inwestycji oraz jakie są plany Starostwa co do tego obiektu.

Jan Śliwka – stwierdził, iż w imieniu Klubu Radnych SLD w pełni popiera tę propozycję.

Wojciech Brachaczek – przyznał, iż rzeczywiście trzeba zapytać o tę sprawę Starostwo. Dodał, że na rzecz szpitala czyniono już różne zbiórki. Zdarzało, się, że pieniądze przekazywano na sprzęt, a nie na budowę. Jeżeli Rada wyrazi zgodę to wystąpi z takim zapytaniem do Starostwa, informując również o tym Dyrektora Szpitala Śląskiego.

Krzysztof Kasztura – zwracając się do Przewodniczącego Rady powiedział, że złoży na jego ręce oficjalne pismo w tej sprawie.

Burmistrz Miasta B. Ficek – zabrał głos w sprawie p. Marioli Waseckiej i jej skargi do Wojewody. Na którymś ze spotkań z Panią Wasecką złożył jej przyrzeczenie, że dopóki sprawa nie zostanie rozstrzygnięta w sądzie nie podejmie żadnych działań, które by skutkowały tym, że próbowano by ściągnąć ten dług, że próbowano by ją eksmitować pomimo niepłacenia itd. Stwierdził, iż chciałby publicznie wycofać się z tego zapewnienia, po tym jak dotarła do niego skarga p. Waseckiej złożona u Pana Wojewody, gdzie p. Wasecka w ostatnim zdaniu pisze w ten sposób „... Pan Burmistrz postanowił nie czekać na wynik rozprawy toczącej się przed Sądem Gospodarczym w Bielsku-Białej, lecz rozprawić się z firmą, aby nie miała funduszy na obronę swoich racji.” Oświadczył, iż nic takiego nie zrobił, ale wobec takie oświadczenia informuje głośnie, że podejmie działania, które mają na celu wyegzekwowania od p. Waseckiej należności, które ma wobec Miasta. 

Dalej, poprosił, aby wszyscy radni, a Komisja Rewizyjna w szczególności zapoznali się z tą skargą i z załącznikami. Jak perfidna jest p. Wasecka – miał nadzieję, że na będzie na dzisiejszej sesji i powie jej to w oczy – to świadczy chociażby to, że p. Wasecka w tej skardze pisze m.in. w ten sposób „... nasza obowiązująca stawka netto, która bezpodstawnie została tak zawyżona przewyższa dwukrotnie wartość stawki rynkowej. W przetargu na lokale użytkowe w roku 2001 i 2002 średnio otrzymana stawka z przetargu wyniosła 37 zł/m2 – pokreślił w roku 2001 i 2002 – dowód średnie stawki za lokale.” I w tych pismach do Wojewody jest ten dowód, stawki, które są podpięte pod uchwałę Zarządu z 2000 roku a zatem dotyczą roku 1999, które podane są jako stawki średnie z 2001 i 2002 roku. I takich szwindli za przeproszeniem jest więcej, dlatego bardzo prosi radnych o staranne przeanalizowanie materiału.

Wojciech Brachaczek – powtórzył, że sprawę tą przekaże do analizy Komisji Rewizyjnej i Rada zajmie się skargą w miesiącu sierpniu.

Jan Śliwka – zabierając głos zwrócił uwagę, że wandale zniszczyli tablicę informacyjną znajdującą się w przejściu pod Ratuszem, poprosił aby spróbować usunąć zniszczenia, a następnie od czasu do czasu zadbać o jej czystość.

Józef Kasztura – poinformował o odbytym w dniu 24 czerwca br. wspólnym posiedzeniu Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów z Komisję Finansów Rady Miejskiej Czeskiego Cieszyna.

Marian Dembiniok – poruszył kwestię estetyki w Urzędzie Miejskim nie oczekując odpowiedzi chodziło mu o to, że może da się pewne sprawy uporządkować. W Ratuszu odbywają się ważne, czy mniej ważne spotkania, konferencje, które na zawiłych korytarzach są sygnalizowane różnymi kartkami. Jedne kartki są przyklejane taśmą, inne są przypinane pinezkami, dbając o wygląd Ratusza i prestiż Rady, Pana Burmistrza i urzędników należałoby doprowadzić do wizualnie estetycznej formy informacji. Mogą to np. być stylizowane stojaczki, albo tabliczki na stałe zamocowane na ścianach.

Krzysztof Kasztura – zaprosił wszystkich chętnych do gry w piłkę nożną w każdy poniedziałek od godz. 1600 na boisku przy SP6. 

Ad 13.

Przewodniczący Rady p. Wojciech Brachaczek zamknął obrady XI sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:

Monika Praski

