P r o t o k ó ł   Nr XII/07
z obrad dwunastej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się w dniu 13 września 2007 roku.

Obecni: wg załączonych list obecności.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia obwodów głosowania w szpitalach, zakładzie pomocy społecznej i zakładzie karnym w wyborach do Sejmu i Senatu RP,  zarządzonych na dzień 21 października 2007 roku.

4. Zamknięcie sesji.

x
x
x

Przebieg obrad

Ad 1.

Dwunastą sesję Rady Miejskiej Cieszyna otworzyła i prowadziła Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Marta Kawulok.

Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad.

W sesji uczestniczyło 19 radnych.

Ad 2.

Marta Kawulok – zwróciła się do zebranych z pytaniem, czy chcieliby wnieść poprawki, bądź uzupełnienia do zaproponowanego porządku obrad.

Uwag do porządku obrad nie wniesiono.

Marta Kawulok – poddała pod głosowanie porządek obrad sesji.

Rada jednogłośnie przyjęła porządek obrad.

Ad 3.

Marta Kawulok – udzieliła głosu Sekretarzowi Miasta p. Ryszardowi Mazurowi dla przedstawienia projektu uchwały w sprawie utworzenia obwodów głosowania w szpitalach, zakładzie pomocy społecznej i zakładzie karnym w wyborach do Sejmu i Senatu RP,  zarządzonych na dzień 21 października 2007 roku.

Sekretarz Miasta R. Mazur - zgodnie z art. 30 ust. 3  ustawy  z dnia 12 kwietnia 2001 roku  – Ordynacja wyborcza do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej,  Burmistrz Miasta  wnioskuje o  utworzenie  obwodów głosowania w Zakładzie Opiekuńczo – Leczniczym Sióstr Boromeuszek, Szpitalu Śląskim, Szpitalu Sióstr Elżbietanek oraz w Zakładzie Karnym w Cieszynie, w celu przeprowadzenia głosowania w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej w dniu 21 października 2007 roku. Uzasadnieniem powyższego wniosku jest fakt, że w/w jednostki spełniają ustawowy wymóg tj. w dniu wyborów na terenie cieszyńskich szpitali oraz w Zakładzie Opiekuńczo – Leczniczym Sióstr Boromeuszek będzie przebywać co najmniej                  50 wyborców, natomiast nieutworzenie obwodu w Zakładzie Karnym w Cieszynie                               jest możliwe jedynie na uzasadniony wniosek Dyrektora.   Zgodnie  z  art. 10 ust. 2 pkt. 1 lit. a Ordynacji,  ostatecznym terminem podjęcia stosownej uchwały Rady jest dzień 13 września 2007 roku. 
Sesje rad dla podjęcia uchwał w sprawie tzw. obwodów zamkniętych muszą odbyć się najpóźniej 38 dnia przed dniem wyborów, termin ten upływa właśnie w dniu dzisiejszym.

Do dnia 21 września 2007 r. wójtowie, burmistrzowi i prezydenci miast obowiązani są podać do publicznej wiadomości informacje o granicach i numerach obwodów głosowania oraz siedzibach obwodowych komisji wyborczych,  zaś najpóźniej w 21 dniu przed dniem wyborów tj. do 30 września 2007 r. zostaną powołane obwodowe komisje wyborcze. 
W wyborach do Sejmu RP z okręgu wyborczego nr 27,  w skład  którego wchodzą powiaty: bielski, cieszyński, pszczyński, żywiecki oraz miasto na prawach powiatu Bielsko-Biała, wybranych zostanie 9 posłów, natomiast w wyborach do Senatu RP w okręgu wyborczym nr 26 wybranych zostanie 2 senatorów.
Jeśli chodzi o stałe obwody głosowania to uaktualnione zostały w zeszłym roku, podczas wyborów do samorządu i nie zachodzi potrzeba ponownego ich ustalania.

Kończąc, w imieniu Burmistrza Miasta wniósł o podjęcie przez Radę uchwały w sprawie utworzenia obwodów głosowania w szpitalach, zakładzie pomocy społecznej i zakładzie karnym w wyborach do Sejmu i Senatu RP,  zarządzonych na dzień 21 października 2007 roku.

Marta Kawulok – poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie utworzenia obwodów głosowania w szpitalach, zakładzie pomocy społecznej i zakładzie karnym w wyborach do Sejmu i Senatu RP,  zarządzonych na dzień 21 października 2007 roku, Rada podjęła jednogłośnie 19 głosami za.

Ad 4.

Marta Kawulok – udzieliła głosu radnemu Kazimierzowi Bogaczowi, jednocześnie Prezesowi Zarządy Miejskiego Zw. OSP RP w Cieszynie.
Kazimierz Bogacz – zabierając głos  przeprosił za odwołanie zawodów sportowo-pożarniczych, zaplanowanych na 8 września br. Zawody nie odbyły się w związku z zagrożeniem powodziowym, które wystąpiło w ubiegłym tygodniu. Zawody odbędą się w nowym terminie tj. 16 września br., poprzedzi je przegląd jednostek OSP i raport o gotowości do zawodów, co będzie miało miejsce o godz. 1430  na Rynku .  Zawody rozpoczną się o godz. 1600  na boisku Szkoły Podstawowej Nr 6 przy ul. Katowickiej. Zaprosił wszystkich zebranych do wzięcia udziału w tej imprezie.
Wiceprzewodnicząca Rady p. Marta Kawulok zamknęła obrady dwunastej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.
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