

P R O T O K Ó Ł  Nr XLIX/06

ze wspólnej sesji Rady Miejskiej Cieszyna z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna, która odbyła się w dniu 31 maja 2006 r. w Ratuszu w Cieszynie.

Obecni: wg załączonej listy obecności.

Porządek obrad:

1. Rozpoczęcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o realizacji porozumienia dotyczącego pomocy doraźnej i transportu chorych podpisanego na wspólnej sesji Rad Miejskich w dniu 9 czerwca 2005 roku.

4. Informacja n/t prac z wiązanych z Mostem Roche`a.

5. Informacja n/t postępu prac na drogach ekspresowych – dojazdowych do Czeskiego Cieszyna i Cieszyna.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zaskarżenia rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Śląskiego z dnia 27 kwietnia 2006 roku, nr PN-BB/0911/259/R/R/06.

7.Sprawy różne.

8. Zakończenie sesji.

x
x
x

Przebieg obrad

Ad 1.

Wspólną sesję Rady Miejskiej Cieszyna z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Cieszyna Pan Wojciech Brachaczek.

Przewodniczący Rady przywitał radnych obu Rad oraz zaproszonych gości.

Ad 2.

Wojciech Brachaczek – zapytał o ewentualne uwagi do zaproponowanego porządku obrad.

Uwag nie wniesiono.

Wojciech Brachaczek – wyjaśnił, że porządek obrad dla radnych Rady Miejskiej Cieszyna różni się od porządku obrad jaki otrzymali radni Rady Miejskiej Cieszyna.

Porządek obrad Rady Miejskiej Cieszyna poszerzony jest o projekt uchwały w sprawie zaskarżenia rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Śląskiego z dnia 27 kwietnia 2006 roku, nr PN-BB/0911/259/R/R/06. Wynika to z terminu w jakim Rada może zaskarżyć rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody.

Dalej poinformował, że w pkt 4 porządku obrad dot. prac z wiązanych z Mostem Roche`a zostanie zaproponowane radnym przyjęcie stanowiska w sprawie mostów dla pieszych i rowerzystów pomiędzy miastami Cieszyn i Czeski Cieszyn.

Następnie poddał pod głosowanie porządek obrad. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie przez obie Rady.

Ad 3.

Wojciech Brachaczek – omówił informację o realizacji porozumienia dotyczącego pomocy doraźnej i transportu chorych podpisanego na wspólnej sesji Rad Miejskich w dniu 9 czerwca 2005 roku, którą przygotowało Cieszyńskie Pogotowie Ratunkowe w Cieszynie oraz Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej w Cieszynie.

Zaproponował, aby materiał ten przeanalizowała Komisja Zdrowia Rady Miejskiej Cieszyna, być może w wyniku tej analizy zostaną przygotowane jeszcze jakieś wnioski.

W/w materiał stanowi załącznik do protokołu.

Ze strony czeskiej informację o funkcjonowaniu porozumienia, przygotowaną przez Zachranne Sluzby Moravskoslezskego Kraje omówił Z-ca Dyrektora Szpitala w Czeskim Cieszynie.

Informacja ta stanowi załącznik do protokołu.

Podsumowując powiedział, że po zapoznaniu się z informacjami strony polskiej i strony czeskiej nasuwa się wniosek, aby ratownicze służby medyczne w rejonie innych przejść granicznych pracowały w podobnym trybie ponieważ jest to z dobrym skutkiem dla obywateli Republiki Czeskiej i Polski. 

Ad 4.

Vaclav Lastuvka​ – w formie prezentacji multimedialnej przedstawił historię mostu, łączącego dwa miasta. Podkreślił, że oprócz walorów użytkowych i architektonicznych most ten ma zasadniczy wpływ na rozwój partnerskiej współpracy. 

Inspiracją do podjęcia działań budowy mostu na Olzie był jego pobyt wraz z przyjaciółmi z Polski właśnie w Strasbourgu i Kehl gdzie zobaczyli coś, co chcieliby zobaczyć także u nas. Most pomiędzy Strasbourgiem i Kehl łączył Francję z Niemcami, został zburzony w czasie II wojny światowej, a niedawno został odbudowany. Podczas pobytu w Strasbourgu dowiedzieli się w jaki sposób prowadzić wspólną inwestycję i jak pozyskać na jej realizację środki unijne, a przede wszystkim jak rozwijać współpracę, korzystną dla obu stron. Most kosztował 20 mln euro, korzystają z niego piesi i rowerzyści. Po obu stronach mostu zostały urządzone tereny sportowe i rekreacyjne. 

Patrząc na Cieszyn można w podobny sposób zagospodarować nadbrzeże Olzy, które już staje się wspólnym terenem rekreacyjnym. Wybudowanie mostu byłoby dużą atrakcją turystyczną dla obu miast. 

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – omówił informację strony polskiej n/t prac  związanych z Mostem Roche`a. 

Informacja ta stanowi załącznik do protokołu.

Następnie zaproponował przyjęcie wspólnego stanowiska, które formalnie rozpocznie czynności związane z budową mostu. Poinformował również, że na jednej z najbliższych sesji Rady Miejskiej Cieszyna zostanie przedłożony stosowny projekt uchwały. Podjęcie uchwały pozwoli przystąpić już do konkretnych działań oraz złożyć wnioski o środki pozabudżetowe.

Z-ca Starosty Czeskiego Cieszyna Vit Slovacek – dodał, że budowa mostu będzie wspólną realizacją zadania oraz będzie wspólnie przez stronę czeską i polską finansowana.

Marian Dembiniok – zabierając głos zapytał, czy przyjęcie stanowiska oznaczać będzie jednocześnie wybór projektu p. Roche`a. 

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że projektu p. Roche`a w zasadzie jeszcze nie ma. Będzie więc można jeszcze nad projektem dyskutować, choć jest to opracowanie autorskie.

Eugeniusz Raabe​ – zapytał, czy zostały uregulowane kwestie wspólnego finansowania strony czeskiej i strony polskiej.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że o tym mówi pkt 3 przedłożonej radnym informacji; koszty dokumentacji, jak również samej budowy będą finansowane w 50% przez obie strony.

Vaclav Lastuvka – ponownie zabierając głos dodał, że dyskusja na temat budowy mostu w Strasbourgu trwała 6 lat. Jego zdaniem dyskusja w sprawie  mostu Roche’a również będzie długa.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt stanowiska.

Rada Miejska Cieszyna wspólnie z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna, przy dwóch głosach wstrzymujących się, podjęły stanowisko w sprawie mostów dla pieszych i rowerzystów pomiędzy miastami Cieszyn i Czeski Cieszyn.

Ad 5.

Burmistrz Miasta B. Ficek – omówił informację na temat postępu prac na drogach ekspresowych – dojazdowych do Cieszyna.

W/w informacja stanowi załącznik do protokołu.

Vaclav Lastuvka – z ramienia strony czeskiej przedstawił informację o postępie prac na drogach dojazdowych do Czeskiego Cieszyna.

Ocenił, że w ramach współpracy obejmującej realizację dróg dojazdowych do Cieszyna i Czeskiego Cieszyna, strona polska wyprzedziła stronę czeską.

Po stronie czeskiej I etap inwestycji obejmuje odcinek drogi  Bystrice – Oldrichovice, który ma być zrealizowany do 2009 roku. Drugi  etap to odcinek Tranovice – Oldrichovice, który ma być ukończony do 2010 roku. Planuje się również modernizację drogi E75 pomiędzy Czeskim Cieszynem a Mostami u Jablonkova. 

Ad 6.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaskarżenia rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Śląskiego z dnia 27 kwietnia 2006 roku, nr PN-BB/0911/259/R/R/06.

Rada Miejska Cieszyna nie podjęła dyskusji nad projektem uchwały.

Wojciech Brachaczek​ – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwałę w sprawie zaskarżenia rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Śląskiego z dnia 27 kwietnia 2006 roku, nr PN-BB/0911/259/R/R/06 Rada Miejska Cieszyna podjęła 12 głosami za, przy 4 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 7.

Wojciech Brachaczek – zaprosił reprezentację Czeskiego Cieszyna do udziału w konkursowej jeździe samochodem „Kręciołek samorządowców”, organizowanej podczas zbliżającego się tegorocznego Święta Trzech Braci.

Następnie poinformował o organizowanym w dniu 5 czerwca br. o godz. 16oo w Książnicy Cieszyńskiej spotkaniu z  prof. Ireną Lipowicz, byłą Konsul RP w Austrii;  tematem spotkania będzie „Samorząd a partie polityczne”.

Ad 8.

Dziękując wszystkim zebranym, Wojciech Brachaczek zamknął obrady wspólnej sesji Rady Miejskiej Cieszyna z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna.

Protokołowała:
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