P R O T O K Ó Ł   Nr II/02

z obrad drugiej sesji Rady Miejskiej w Cieszynie, która odbyła się dnia 28 listopada 2002 roku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady – p. Wojciecha Brachaczka.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z prac Zarządu Miasta.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

5.1. mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 1 w Cieszynie,

5.2. mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 3 w Cieszynie.

6.   Ślubowanie radnych.

7.Podjęcie uchwał w sprawie:

7.1. powołania Komisji Rewizyjnej,

7.2. powołania komisji Rady Miejskiej,

7.3. powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Miejskiej,

7.4. określenia liczby przeznaczonych do wydania w roku 2003 licencji na wykonywanie transportu drogowego osób taksówkami na terenie Miasta Cieszyna,

7.5. zmiany uchwały własnej nr L/334/93 z dnia 30 czerwca 1993 roku w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży,

7.6. zmiany uchwały własnej nr XLIII/405/01 z dnia 30 sierpnia 2001 roku w sprawie przystąpienia do zmiany planu ogólnego zagospodarowania miasta Cieszyna dla obszaru G-III i G-IV, położonego w rejonie ul. Bielskiej,

7.7. uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta Cieszyna na rok 2003,

7.8. zmiany uchwały własnej nr XIII/126/99 z dnia 24 czerwca 1999 roku ( dot. terminu składania wniosków w sprawie wykupu mieszkań komunalnych przez ich najemców),

7.9. zmiany budżetu miasta na rok 2002,

7.10. wynagrodzenia Burmistrza Miasta,

7.11. przyznania dodatku specjalnego dla Burmistrza Miasta.

8. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej.

9. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

11. Oświadczenia i sprawy różne.

12.  Zamknięcie sesji.

X

X

X

Przebieg obrad:

ad 1.

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Brachaczek.

Na podstawie listy obecności stwierdzono prawomocność obrad.

ad 2.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad, wnosząc jednocześnie o wycofanie punktu 3 –przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. W uzasadnieniu poinformował, że protokół z pierwszej sesji Rady Miejskiej jest przygotowany, jednakże zgodnie z zapisem

§ 24 Regulaminu Rady, protokół z sesji sporządza się w ciągu 14 dni, zaś do 10 dni od sporządzenia  protokołu z poprzedniej sesji, radni mogą zgłaszać do niego poprawki lub uzupełnienia. Przyjęcie tego protokołu nastąpi w terminie późniejszym.

Przewodniczący powiadomił Radę, iż wpłynęły trzy pisma informujące o utworzeniu klubów radnych. Pismo radnego Eugeniusza Raabe z dnia 21.11.02  o powołaniu Klubu Radnych „KOALICJA  OBYWATELSKA”, pismo radnego Krzysztofa Kasztury z dnia 26.11.02 o utworzeniu Klubu Radnych pod nazwą „Wspólnota Dla Cieszyna” oraz pismo radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej z dnia 28.11.02 o powołaniu Klubu Radnych SLD. Przedstawił skład osobowy poszczególnych klubów radnych.

Eugeniusz Raabe – w imieniu grupy 10 radnych, wniósł o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie odwołania Radnego Józefa Kasztury z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Cieszynie. Zaproponował umieszczenie tego punktu w miejsce p.5.1 przedstawionego porządku obrad. Do projektu dołączone zostało uzasadnienie do powyższego projektu uchwały oraz wniosek formalny wraz z podpisami 10 radnych.

Niniejsze dokumenty stanowią załącznik do protokołu.

Jerzy Szweda-Radca Prawny – przypomniał, że wnioski o zmianę porządku obrad powinny być poddane pod głosowanie i przechodzą bezwzględną większością ustawowego składu Rady.

Jan Śliwka – w imieniu grupy 10 radnych zgłosił wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad punktów 7.10. oraz 7.11, gdyż w pierwszym projekcie uchwały nie podano wielkości kwotowych – wynagrodzenia zasadniczego, dodatku funkcyjnego oraz dodatku specjalnego Burmistrza Miasta oraz z uwagi na fakt, że w obu przypadkach projektów uchwał brakuje wymaganego uzasadnienia.

Dokument stanowi załącznik do protokołu.

Eugeniusz Raabe – zgłosił wniosek, aby interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje zamieszczać w porządku obrad bezpośrednio po sprawozdaniu z prac Zarządu Miasta.

Jan Śliwka – w imieniu grupy 10 radnych zgłosił wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad punktu 7.2, gdyż w projekcie nie podano nazw komisji, podano tylko cztery komisje, co jest niezgodne z obowiązującym Regulaminem Rady.

Dokument stanowi załącznik do protokołu.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie z porządku obrad punktu 3 – przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

W/w wniosek Rada przyjęła 18 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Przewodniczący zwrócił się z pytaniem, dlaczego we wniosku formalnym o odwołanie w głosowaniu tajnym z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady p. Józefa Kasztury mowa jest o wprowadzeniu tego punktu w miejsce obecnego punktu 5.1.

Eugeniusz Raabe – odpowiedział że dlatego, aby jak najszybciej tę sprawę uregulować.

Jerzy Szweda – stwierdził, iż istotne jest umieszczenie takiego punktu w porządku obrad, nie jest istotne w którym miejscu.

Eugeniusz Raabe – nie podzielił stanowiska Radcy, wniósł o przegłosowanie wniosku formalnego.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie uzupełnienie porządku obrad o punkt 5.1 – podjęcie uchwały w sprawie odwołania Radnego Józefa Kasztury z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Cieszynie.

Za uzupełnieniem porządku obrad o w/w projekt uchwały opowiedziało się 10 radnych.

Wniosek został oddalony, gdyż nie uzyskano bezwzględnej większości ustawowego składu Rady ( 11 głosów za).

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad punktu 7.2.

Za wnioskiem głosowało 10 radnych, 9 głosów było przeciwnych.

Wniosek został oddalony, gdyż nie uzyskano bezwzględnej większości ustawowego składu Rady ( 11 głosów za).

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad punktów 7.10 oraz 7.11.

Za wnioskiem głosowało 10 radnych, 9 głosów było przeciwnych.

Wniosek został oddalony, gdyż nie uzyskano bezwzględnej większości ustawowego składu Rady ( 11 głosów za).

ad 3.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Miasta o przedstawienie sprawozdania z prac Zarządu Miasta za okres od dnia 7 października 2002r. do dnia 14 listopada 2002r.

Burmistrz Miasta – przypomniał, że materiał pisemny radni otrzymali na poprzedniej sesji Rady. Oczekuje na zapytania odnośnie powyższego materiału.

Antoni Kabiesz – poprosił o wyjaśnienie niezrozumiałego zapisu punktu 48 w rozdziale I sprawozdania.

Z-ca Burmistrza – wyjaśnił skrót SIWZ – Specyfikacja Istotna Warunków Zamówienia. Poinformował, że Zarząd Miasta postanowił ogłosić postępowanie przetargowe. Po opracowaniu dokumentacji musi zapaść decyzja Rady, czy uruchamiamy inwestycję

„ Budowa stacji utylizacji osadów z oczyszczalni ścieków w Cieszynie na terenie oczyszczalni ścieków”.

Antoni Kabiesz – zapytał, czy opracowanie tejże dokumentacji nie jest związane z kosztami, chodzi bowiem o pieniądze podatników.

Z-ca Burmistrza – odpowiedział, że oczywistym jest fakt, iż za wykonane elementy zamówienia trzeba zapłacić.

Eugeniusz Raabe – zapytał wg jakiego porządku obrad w tej chwili Rada pracuje, gdyż porządek obrad nie był przegłosowany.

Jerzy Szweda – wyjaśnił, że porządek obrad nie podlega głosowaniu. Konieczne jest jedynie przegłosowanie propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad.

Florian Sikora – poprosił o wyjaśnienie  punktów 26 i 27  oraz punktów 37 i 38 w rozdziale I sprawozdania.

Z-ca Burmistrza – odnosząc się do punktów 26 i 27 powiedział, że wymienione działki leżą po dwóch stronach rzeki Bobrówki i należą do tej samej właścicielki. Przez jedną z tych działek przechodzi ciepłociąg, stąd jeśli ktoś miałby ten teren wykupywać, to miałaby to być Energetyka Cieszyńska. Odpowiadając na drugie pytanie poinformował, że z uwagi na fakt, że najemca lokalu w budynku przy ul. Liburnia 5 nie wywiązuje się z należności i ma w stosunku do Miasta zadłużenie, nie wyrażono zgody na zawarcie z tą osobą w trybie bezprzetargowym umowy najmu lokalu użytkowego. Wyrażono natomiast zgodę na zawarcie umowy z podnajemcami na prowadzenie usług – zakładu fryzjerskiego i solarium.

Władysław Rakowski – odniósł się do punktu 19 w rozdziale I sprawozdania.

Z-ca Burmistrza – powiedział, że został ogłoszony przetarg na 9 wymienionych w sprawozdaniu nieruchomości gruntowych położonych na os. Mnisztwo.

Antoni Kabiesz – zwrócił uwagę na bardzo drogą inwestycję o której mowa w punkcie 56 rozdz. I sprawozdania.

Z-ca Burmistrza – poinformował, że Zarząd Miasta rozpoczął procedurę od wykonania projektu koncepcyjnego dla drogi łączącej ul. Frysztacką z ul. Graniczną w postaci koncepcji programowej obejmującej całą infrastrukturę techniczną w pasie drogowym wraz z opracowaniem tzw. studium wykonalności. Dodał, że bez tych dokumentów nie można starać się o pozyskanie środków z funduszy europejskich.

Antoni Kabiesz – przypomniał, że dokumentacja techniczna na tą drogę była już wykonana przed laty.

Z-ca Burmistrza – potwierdził, jednakże była to dokumentacja tylko na część zadania. Wówczas nie przeprowadzono rozeznania geologicznego. Dokumentacja o której mówi radny wg opinii fachowców nie nadaje się do wykorzystania, gdyż nie spełnia wymogów stawianych przez fundusze europejskie.

ad 4.

Ad 4.1.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że w związku z wygaśnięciem mandatu radnego Włodzimierza Cybulskiego w okręgu wyborczym nr 1 w Cieszynie, zachodzi konieczność uzupełnienia składu Rady kandydatem z tej samej listy. Kandydatem  który w wyborach w dniu 27 października 2002r. uzyskał kolejno największą liczbę głosów jest p. Jan Turoń.

Poddał pod głosowanie projektu uchwały w sprawie mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 1 w Cieszynie.

Marian Dembiniok – zapytał, czy głosowanie tego projektu uchwały jest konieczne?

Jerzy Szweda – odpowiedział, że jest to wymóg ustawowy.

Uchwałę w sprawie mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 1 w Cieszynie Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 4.2.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że w związku z wygaśnięciem mandatu radnego Bogdana Ficka w okręgu wyborczym nr 3 w Cieszynie, zachodzi konieczność uzupełnienia składu Rady kandydatem z tej samej listy. Kandydatem  który w wyborach w dniu 27 października 2002r. uzyskał kolejno największą liczbę głosów jest p. Irena Kwaśny

Poddał pod głosowanie projektu uchwały w sprawie mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 3 w Cieszynie.

Uchwałę w sprawie mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 3 w Cieszynie Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 5.

Wojciech Brachaczek – poprosił p. Irenę Kwaśny oraz p. Jana Turonia o złożenie ślubowania.

Odczytał treść ślubowania: „ Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyści obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Pani Irena Kwaśny oraz Pan Jan Turoń złożyli ślubowanie.

ad 6.

ad 6.1.

Wojciech Brachaczek – przypomniał, że zgodnie z art. 18a ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, Rada gminy kontroluje działalność wójta, gminnych jednostek organizacyjnych oraz jednostek pomocniczych gminy; w tym celu powołuje komisje rewizyjną. Zgłosił wniosek, aby Komisja Rewizyjna pracowała w składzie 5 – osobowym. W dniu dzisiejszym radni otrzymali drugi wariant projektu uchwały z 5 – osobowym składem Komisji Rewizyjnej. Poprosił radnych o zajęcie w tej kwestii stanowiska.

Krzysztof Kasztura – nie uznał za konieczne głosowania, czy skład komisji powinien być 

3 – osobowy, czy też 5- osobowy.

Jerzy Szweda – stwierdził, iż należałoby zaraz na wstępie określić liczbę członków we wszystkich komisjach Rady.

Antoni Kabiesz – zaproponował 3 – osobowy skład Komisji Rewizyjnej. Po 1 radnym z każdego Klubu Radnych.

Jan Śliwka – poparł wniosek radnego Antoniego Kabiesza.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek o powołanie Komisji Rewizyjnej w składzie 5 – osobowym.

Rada 11 głosami za, przy 10 głosach przeciwko, opowiedziała się za 5-osobowym składem komisji rewizyjnej.

Jerzy Szweda – powiedział, że ponieważ były to wnioski alternatywne, należałoby każdy z tych wniosków głosować oddzielnie.

Wojciech Brachaczek – stwierdził, iż wypowiedzi radnych potraktował jako głosy przeciwne do wniosku formalnego. Poprosił o zgłaszanie kandydatur do Komisji Rewizyjnej.

Krzysztof Kasztura – zgłosił dwie kandydatury:  radnego Adama Palucha oraz radnej Ireny Kwaśny.

Halina Kożusznik – zgłosiła kandydaturę radnego Edwarda Gojniczka.

Eugeniusz Raabe – zgłosił dwie kandydatury: radnego Antoniego Kabiesza oraz radnego Roberta Waseckiego.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak dalszych głosów, zaproponował zamknięcie listy zgłaszania kandydatur.

Rada jednogłośnie, 21 głosami za, opowiedziała się za zamknięciem listy kandydatów do pracy w  Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący zwrócił się kolejno do radnych, czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do pracy w Komisji Rewizyjnej.

Ponieważ w skład Komisji Rewizyjnej wchodzi 5 radnych zaś zgłoszono 6 kandydatów, zachodzi konieczność poddania pod głosowanie poszczególnych kandydatur zgodnie z kolejnością Ich zgłaszania.

W głosowaniu jawnym, poszczególni radni otrzymali następującą ilość głosów:

radny Adam Paluch – 11 głosów,

radna Irena Kwaśny – 12 głosów,

radny Edward Gojniczek – 10 głosów,

radny Antoni Kabiesz – 10 głosów,

radny Robert Wasecki – 10 głosów,

radny Krzysztof Kasztura – 11 głosów.

Ponieważ 3 radnych uzyskało tę samą liczbę głosów, zachodzi konieczność ponownego głosowania tychże kandydatur.

Radny Edward Gojniczek uzyskał 13 głosów, radny Antoni Kabiesz uzyskał 12 głosów, zaś radny Robert Wasecki uzyskał 11 głosów.

Przewodniczący przedstawił skład Komisji Rewizyjnej: Adam Paluch, Irena Kwaśny, Edward Gojniczek, Krzysztof Kasztura, Antoni Kabiesz.

ad 6.2.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że zgodnie z art. 21 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, Rada gminy ze swojego grona może powoływać stałe i doraźne komisje do określonych zadań, ustalając przedmiot działania oraz skład osobowy. Zgodnie z przedłożoną w dniu dzisiejszym drugą wersją projektu uchwały w sprawie powołania komisji Rady Miejskiej, zgłosił wniosek o powołanie 5 komisji stałych, każda w 5 – osobowym składzie, z zachowaniem ich dotychczasowych nazw.

W/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatur do pracy w Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów.

Krzysztof Kasztura – zgłosił kandydatury trzech radnych:  Jana Turonia, Stefana Raindy oraz Józefa Kasztury.

Halina Kożusznik – zgłosiła kandydatury dwóch radnych: Jana Śliwki i Edwarda Gojniczka.

Eugeniusz Raabe – zgłosił kandydaturę radnego Roberta Waseckiego.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak dalszych zgłoszeń, wniósł o zamknięcie listy zgłaszania kandydatur.

W/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Przewodniczący zwrócił się kolejno do radnych, czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do pracy w Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów.

Ponieważ w skład komisji wchodzi 5 radnych zaś zgłoszono 6 kandydatów, zachodzi konieczność poddania pod głosowanie poszczególnych kandydatur zgodnie z kolejnością Ich zgłaszania.

W głosowaniu jawnym, poszczególni radni otrzymali następującą ilość głosów:

radny Jan Turoń – 12 głosów,

radny Stefan Rainda – 13 głosów,

radny Józef Kasztura – 12 głosów,

radny Jan Śliwka – 15 głosów,

radny Edward Gojniczek – 14 głosów,

radny Robert Wasecki – 10 głosów.

Przewodniczący przedstawił skład Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów: Jan Turoń, Stefan Rainda, Józef Kasztura, Jan Śliwka, Edward Gojniczek.

Wojciech Brachaczek – poprosił o zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

Marta Kawulok – zgłosiła kandydaturę radnego Krzysztofa Kasztury.

Krzysztof Kasztura – zgłosił kandydatury dwóch radnych: Stefana Raindy oraz Jana Turonia.

Eugeniusz Raabe – zgłosił kandydatury trzech radnych: Antoniego Kabiesza, Zbigniewa Cichomskiego oraz Józefa Kopca.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak dalszych zgłoszeń, wniósł o zamknięcie listy zgłaszania kandydatur.

W/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Przewodniczący zwrócił się kolejno do radnych, czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do pracy w Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

Ponieważ w skład komisji wchodzi 5 radnych zaś zgłoszono 6 kandydatów, zachodzi konieczność poddania pod głosowanie poszczególnych kandydatur zgodnie z kolejnością Ich zgłaszania.

W głosowaniu jawnym, poszczególni radni otrzymali następującą ilość głosów:

radny Krzysztof Kasztura – 13 głosów,

radny Stefan Rainda – 15 głosów,

radny Jan Turoń – 14 głosów,

radny Antoni Kabiesz – 12 głosów,

radny Zbigniew Cichomski – 18 głosów,

radny Józef Kopiec – 14 głosów.

Przewodniczący przedstawił skład Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska: Krzysztof Kasztura, Stefan Rainda, Jan Turoń, Zbigniew Cichomski, Józef Kopiec.

Wojciech Brachaczek – poprosił o zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Edward Gojniczek – zgłosił kandydatury trzech radnych: Haliny Kożusznik, Józefa Kopca oraz Bogusława Szmidta.

Krzysztof Kasztura – zgłosił kandydatury trzech radnych: Marty Kawulok, Władysława Rakowskiego oraz Floriana Sikory.

Antoni Kabiesz – zgłosił kandydaturę radnego Eugeniusza Raabe.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak dalszych zgłoszeń, wniósł o zamknięcie listy zgłaszania kandydatur.

W/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Przewodniczący zwrócił się kolejno do radnych, czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do pracy w Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Ponieważ w skład komisji wchodzi 5 radnych zaś zgłoszono 7 kandydatur, zachodzi konieczność poddania pod głosowanie poszczególnych kandydatur zgodnie z kolejnością Ich zgłaszania.

W głosowaniu jawnym, poszczególni radni otrzymali następującą ilość głosów:

radna Halina Kożusznik – 10 głosów,

radny Józef Kopiec – 10 głosów,

radny Bogusław Szmidt – 11 głosów,

radna Marta Kawulok – 11 głosów,

radny Władysław Rakowski – 14 głosów,

radny Florian Sikora – 16 głosów,

radny Eugeniusz Raabe – 12 głosów.

Przewodniczący przedstawił skład Komisji Oświaty, Kultury i Sportu: Bogusław Szmidt, Marta Kawulok, Władysław Rakowski, Florian Sikora, Eugeniusz Raabe.

Wojciech Brachaczek – poprosił o zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków.

Krzysztof Kasztura – zgłosił kandydatury trzech radnych: Władysława Rakowskiego, Ireny Kwaśny oraz Krzysztofa Koźlika.

Antoni Kabiesz – zgłosił kandydatury trzech radnych: Mariana Dembinioka, Roberta Waseckiego oraz Jana Śliwki.

Edward Gojniczek – zgłosił kandydatury dwóch radnych: Jana Śliwki oraz Haliny Kożusznik.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak dalszych zgłoszeń, wniósł o zamknięcie listy zgłaszania kandydatur.

W/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Przewodniczący zwrócił się kolejno do radnych, czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do pracy w Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków.

Ponieważ w skład komisji wchodzi 5 radnych zaś zgłoszono 7 kandydatur, zachodzi konieczność poddania pod głosowanie poszczególnych kandydatur zgodnie z kolejnością Ich zgłaszania.

W głosowaniu jawnym, poszczególni radni otrzymali następującą ilość głosów:

radny Władysław Rakowski – 11 głosów,

radna Irena Kwaśny – 12 głosów,

radny Krzysztof Koźlik – 11 głosów,

radny Marian Dembiniok – 13 głosów,

radny Robert Wasecki – 11 głosów,

radny Jan Śliwka – 10 głosów,

radna Halina Kożusznik – 9 głosów.

Przewodniczący przedstawił skład Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków: Władysław Rakowski, Irena Kwaśny, Krzysztof Koźlik, Marian Dembiniok, Robert Wasecki.

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej.

Krzysztof Kasztura – zgłosił kandydatury trzech radnych: Krzysztofa Koźlika, Adama Paluch i Floriana Sikory.

Antoni Kabiesz – zgłosił kandydatury trzech radnych: Zbigniewa Cichomskiego, Mariana Dembinioka oraz Eugeniusza Raabe.

Edward Gojniczek – zgłosił kandydatury dwóch radnych: Haliny Kożusznik i Bogusława Szmidta.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak dalszych zgłoszeń, wniósł o zamknięcie listy zgłaszania kandydatur.

W/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Przewodniczący zwrócił się kolejno do radnych, czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do pracy w Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej.

Ponieważ w skład komisji wchodzi 5 radnych zaś zgłoszono 8 kandydatów, zachodzi konieczność poddania pod głosowanie poszczególnych kandydatur zgodnie z kolejnością Ich zgłaszania.

W głosowaniu jawnym, poszczególni radni otrzymali następującą ilość głosów:

radny Krzysztof Koźlik – 11 głosów,

radny Adam paluch – 13 głosów,

radny Florian Sikora – 11 głosów,

radny Zbigniew Cichomski – 9 głosów,

radny Marian Dembiniok – 10 głosów,

radny Eugeniusz Raabe – 11 głosów,

radna Halina Kożusznik – 13 głosów,

radny Bogusław Szmidt – 10 głosów.

Przewodniczący przedstawił skład Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej: Krzysztof Koźlik, Adam Paluch, Florian Sikora, Eugeniusz Raabe, Halina Kożusznik.

ad 6.3.

Wojciech Brachaczek – powołując się na zapis art. 21 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, zaproponował powołanie Komisji Statutowej w składzie 5 – osobowym.

W/w wniosek Rada przyjęła 20 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatur do pracy w Komisji Statutowej.

Marta Kawulok – zgłosiła kandydaturę radnego Krzysztofa Kasztury.

Jan Śliwka – zgłosił kandydatury trzech radnych: Zbigniewa Cichomskiego, Eugeniusza Raabe oraz Bogusława Szmidta.

Krzysztof Kasztura – zgłosił kandydatury trzech radnych: Wojciecha Brachaczka, Floriana Sikory oraz Mariana Dembinioka.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak dalszych zgłoszeń, wniósł o zamknięcie listy zgłaszania kandydatur.

W/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Przewodniczący zwrócił się kolejno do radnych, czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do pracy w Komisji Statutowej.

Ponieważ w skład komisji wchodzi 5 radnych zaś zgłoszono 7 kandydatów, zachodzi konieczność poddania pod głosowanie poszczególnych kandydatur zgodnie z kolejnością Ich zgłaszania.

W głosowaniu jawnym, poszczególni radni otrzymali następującą ilość głosów:

radny Krzysztof Kasztura – 11 głosów,

radny Zbigniew Cichomski – 9 głosów,

radny Eugeniusz Raabe – 10 głosów,

radny Bogusław Szmidt – 10 głosów,

radny Marian Dembiniok –12 głosów,

radny Florian Sikora – 12 głosów,

radny Wojciech Brachaczek – 13 głosów.

Ponieważ dwóch radnych uzyskało tą samą ilość głosów, kandydaturę radnego Eugeniusza Raabe oraz radnego Bogusława Szmidta ponownie poddano pod głosowanie.

Radny Eugeniusz Raabe uzyskał 10 głosów, zaś radny Bogusław Szmidt uzyskał 12 głosów.

Jerzy Szweda – Radca – zwrócił uwagę na fakt, iż część radnych głosowała dwukrotnie. W związku z powyższym głosowanie należy powtórzyć.

Wojciech Brachaczek – ponownie poddał pod głosowanie kandydatury radnych: Eugeniusza Raabe oraz Bogusława Szmidta.

Radny Eugeniusz Raabe uzyskał 5 głosów za, natomiast radny Bogusław Szmidt uzyskał 7 głosów za.

Przewodniczący przedstawił skład Komisji Statutowej: Krzysztof Kasztura, Bogusław Szmidt, Marian Dembiniok, Florian Sikora, Wojciech Brachaczek.

ad 6.4.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania w roku 2003 licencji na wykonywanie transportu drogowego osób taksówkami na terenie Miasta Cieszyna.

Burmistrz Miasta – poinformował, że z dniem 1.1.02r. weszła w życie ustawa o transporcie drogowym. Wskutek tej ustawy straciła moc ustawa z 1997r. o warunkach wykonywania krajowego drogowego przewozu osób, na podstawie której wydawane były zezwolenia na wykonywanie zarobkowego przewozu osób taksówkami. Od 1.1.02r. na wykonywanie w/w działalności wymagane są licencje, z tym, że przedsiębiorcy prowadzący do dnia wejścia w życie ustawy działalność gospodarczą w zakresie drogowego przewozu osób mogą ją nadal wykonywać w dotychczasowym zakresie, na podstawie posiadanych uprawnień, przez okres 2 lat od dnia wejścia w życie ustawy. Nie później niż 6 miesięcy przed upływem tego okresu przedsiębiorcy ci powinni wystąpić do organu udzielającego licencji z wnioskiem o udzielenie licencji na krajowy transport drogowy osób. Przytoczona ustawa mówi, iż rady gmin ustalają na dany rok kalendarzowy liczbę przeznaczonych do wydania nowych licencji, po zasięgnięciu opinii organizacji zrzeszających miejscowych taksówkarzy i organizacji. Mając na względzie ilość taksówek w Cieszynie ( 88), jak również negatywne opinie n/t wydawania nowych licencji organizacji zrzeszających miejscowych taksówkarzy, uzasadnione jest niewydawanie nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego osób taksówkami na terenie miasta Cieszyna.

Ponadto poinformował, że na sali obecny jest przedstawiciel cieszyńskich taksówkarzy p. Grzegorz Litmanowski.

Wojciech Brachaczek – przedstawił treść prośby od członków Zrzeszenia Transportu Prywatnego „Cieszyńskie HALO TAXI” o niewydawanie nowych licencji na rok 2003.

Halina Kożusznik – zwróciła uwagę na  błędy ortograficzne  jakie pojawiły się w treści uzasadnienia do projektu uchwały. Słowo „niewydawanie” pisze się łącznie.

Eugeniusz Raabe – przypomniał, że w poprzedniej kadencji występował o niezwiększanie tychże zezwoleń. Poparł propozycję taksówkarzy.

Jan Śliwka – zapytał ile w chwili obecnej wydanych jest zezwoleń na wykonywanie przewozu osób taksówkami.

Wojciech Brachaczek – odpowiedział, że w uzasadnieniu  jest napisane – w chwili obecnej 88.

Burmistrz Miasta – dodał, że kilka licencji wydanych jest za porozumieniem ze starostami gmin ościennych.

Adam Paluch – zapytał, czy po tym okresie, tj. dwóch latach od wejścia w życie ustawy o transporcie drogowym można się starać o nowe licencje?

Burmistrz Miasta – przypomniał, że nie później niż w terminie 6 miesięcy przed upływem tego okresu, przedsiębiorcy powinni wystąpić do organu udzielającego licencji z wnioskiem o udzielenie licencji na krajowy transport drogowy osób.

Antoni Kabiesz – zaproponował, aby w przyszłości uwzględnić fakt, że wykonywanie zarobkowego przewozu osób taksówkami jest jedynym źródłem utrzymania taksówkarza.

Burmistrz Miasta – powiedział, że nie jest to możliwe. Wbrew prawu byłoby ustalenie takiego kryterium przy wydawaniu nowych licencji.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu p. Grzegorzowi Litmanowskiemu.

Grzegorz Litmanowski  - wyraził zadowolenie, że radni rozumieją sytuację taksówkarzy. Odnosząc się do wypowiedzi radnego Antoniego Kabiesza powiedział, iż byłoby bardzo dobrze gdyby wszyscy taksówkarze mogli utrzymać się wyłącznie z tejże pracy. Zgodnie z prawem poza wykonywaniem pracy taksówkarza, możliwe jest podejmowanie pracy w niepełnym wymiarze godzin.

Bogusław Szmidt – wyraził ubolewanie, że w dzisiejszym posiedzeniu uczestniczy jedynie jeden przedstawiciel cieszyńskich taksówkarzy.

Grzegorz Litmanowski – wyjaśnił, iż koledzy zaufali Mu i wydelegowali Go do reprezentowania środowiska taksówkarzy.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania w roku 2003 licencji na wykonywanie transportu drogowego osób taksówkami na terenie Miasta Cieszyna.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

ad 6.5.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr L/334/93 z dnia 30 czerwca 1993 roku w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży.

Burmistrz Miasta – poinformował, że do podjęcia przez Radę w/w uchwały obliguje ustawa z dnia 17.4.1993r. o zmianie ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. W dniu 30.6.1993r. Rada Miejska w Cieszynie podjęła uchwałę, w której ustaliła na terenie miasta 50 punktów sprzedaży w/w napojów alkoholowych. Wówczas ilość placówek handlu detalicznego wynosiła ogółem 251. Obecnie jest to 668 placówek. Zgodnie z treścią w/w ustawy zadaniem organów samorządowych jest podejmowanie działań zmierzających do ograniczania spożycia napojów alkoholowych poprzez m. in. ograniczanie dostępności alkoholu. Mając powyższy zapis na uwadze, proponuje się zwiększenie liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu, przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, tylko z 50 do 55.

Marian Dembiniok – zapytał, jaka jest w tej kwestii opinia Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wyraziła zgodę na zwiększenie z 50 do 55 punktów sprzedaży napojów alkoholowych. Nie jest to duży wzrost przedmiotowych placówek jak dla miasta liczącego ok. 40 tys. mieszkańców, o turystycznym charakterze, w którym to następuje ciągły rozwój sieci handlowej.

Wojciech  Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr L/334/93 z dnia 30 czerwca 1993 roku w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży.

W/w uchwałę Rada przyjęła 17 głosami za, przy 1 głosie przeciw i 3 głosach wstrzymujących się.

ad 6.6.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr XLIII/405/01 z dnia 30 sierpnia 2001 roku w sprawie przystąpienia do zmiany planu ogólnego zagospodarowania miasta Cieszyna dla obszaru G-III i G-IV, położonego w rejonie ul. Bielskiej.

Burmistrz Miasta – poinformował, że zgodnie z art. 12 ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym, uchwała o zmianę której wnosi w dniu dzisiejszym, określiła obszar objęty planem na mapie stanowiącej załącznik graficzny do tej uchwały oraz przedmiot jego ustaleń. Przedmiot ustaleń został określony w 6 punktach. Punkt 1 stanowi, że przedmiotem ustaleń planu jest przeznaczenie terenów oraz linie rozgraniczające tereny o różnych funkcjach lub różnych zasadach gospodarowania, w tym terenów które mogą być przeznaczone pod budowę obiektów handlowych o powierzchni sprzedażowej powyżej 2000 m2. Z opracowanej przez Zarząd Miasta prognozy wynika, że w wyniku realizacji obiektu handlowego o powierzchni sprzedażowej powyżej 2000 m2 na obszarze opracowanego planu nastąpi: likwidacja 14 sklepów, zwiększenie powierzchni sprzedażowej w mieście o 1141,6 m2, zmniejszenie ilości miejsc pracy w ilości 5 sztuk, wzrost natężenia ruchu na ul. Bielskiej średnio110 pojazdów na godzinę. Zarząd Miasta  uznał za konieczne, aby w ustaleniach opracowywanej zmiany planu nie dokonywać ustaleń o możliwości lokalizacji obiektu handlowego o powierzchni sprzedażowej powyżej 2000 m2.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji, projekt uchwały w sprawie 

zmiany uchwały własnej nr XLIII/405/01 z dnia 30 sierpnia 2001 roku w sprawie przystąpienia do zmiany planu ogólnego zagospodarowania miasta Cieszyna dla obszaru G-III i G-IV, położonego w rejonie ul. Bielskiej, poddał pod głosowanie.

W/w uchwałę Rada przyjęła 20 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 6.7.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta Cieszyna na rok 2003.

Burmistrz Miasta – poinformował, że zgodnie z art. 41 ust. 2 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, gmina ma obowiązek realizować zadania własne związane z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych, traktując je jako zadania własne. Zadania te mają być realizowane w oparciu o uchwalany corocznie przez Radę Miejską Gminy Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Przedstawił podstawowe kierunki działań w zakresie w/w programu:

1. Zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu.

2. Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe, pomocy psychologicznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą.

3. Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej, w szczególności dla dzieci i młodzieży.

4. Wspieranie działalności instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych.

Marian Dembiniok – powiedział, że uchwalane corocznie w/w programy były programami dobrymi, zadania zawarte  w przedłożonym materiale znajdą odzwierciedlenie w budżecie miasta Cieszyna na 2003 rok.

Adam Paluch – odnosząc się do zadania – dofinansowanie organizowanych w Zakładzie Karnym w Cieszynie zajęć dydaktyczno – terapeutycznych dla więźniów uzależnionych od alkoholu, zapytał jakiego rzędu będzie to dofinansowanie. Ponadto zapytał, co należy rozumieć przez określenie „dzieci Biblioteki Miejskiej” oraz jakie „materiały” planuje się zakupić na potrzeby zajęć dla dzieci z rodzin z problemem alkoholowym.

Burmistrz Miasta – odpowiadając na pierwsze pytanie stwierdził, iż jest to kwota 1.000 zł. Zadaniem Miasta jest zapewnienie pomocy osobom, które opuszczają więzienie. Poprosił o dopuszczenie do głosu pracownika MOPS-u, w celu odpowiedzi na drugie pytanie.

Jakub Wąsik –MOPS – odpowiedział, że pod pojęciem „materiały” należy rozumieć książki o konkretnej tematyce, których wartość wyniesie 2.000 zł (na cały rok).

Eugeniusz Raabe – wyraził zadowolenie, że podobnie jak w ubiegłym roku do powyższego programu zostały wpisane zajęcia rekreacyjno – sportowe, o które wnosiła w poprzedniej kadencji Komisja Oświaty, Kultury i Sportu. Zapytał, czy środki na ten cel pozostaną na dotychczasowym poziomie.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że  tych pieniędzy będzie niestety mniej, tj. 500.000 zł.

Eugeniusz Raabe – opowiedział się za poszerzeniem zakresu zajęć sportowo – rekreacyjnych, które to zajęcia przynoszą znaczące efekty.

Bogusław Szmidt  - zwrócił się z pytaniem ile osób liczy Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz ile wynosi wynagrodzenie członków zespołu prowadzącego postępowanie w stosunku do osób nadużywających alkoholu.

Jakub Wąsik – odpowiedział, że komisja liczy 11 osób. Za udział w posiedzenie zespołu, przysługuje wynagrodzenie 48,00 zł netto. Za posiedzenia tzw. zwykłe komisja nie pobiera wynagrodzenia, zaś za wyjścia organizowane – 91,20 zł netto.

Bogusław Szmidt – zapytał, czy podane w opracowaniu wysokości 4% i 15% najniższego wynagrodzenia za pracę, są pozycjami stałymi.

Jakub Wąsik – odpowiedział, że od kilku lat pozycje te są stałe.

Halina Kożusznik – stwierdziła, że przedłożony program nie różni się od programów sprzed lat. Zapytała, jakie wspólne działania będą podejmowane z Policją. Ponadto zwróciła uwagę na fakt, iż w programie nie znalazł się zapis o działalności i przekazywaniu środków dla ośrodka kuratorskiego. Zgłosiła również wniosek o zwiększenie do 3.000 zł środków na dofinansowanie Biblioteki Miejskiej.

Burmistrz Miasta – powiedział, że niesłusznym jest stwierdzenie, iż program ten nie różni się od programów sprzed lat, gdyż np. zadania opisane w punktach 4 i 5 w rozdziale IV są zadaniami nowymi i nie mogły się wcześniej znaleźć w GPP i RPA. 

Jakub Wąsik – poinformował, że ośrodek kuratorski przyznanych środków w wysokości

500 zł w całości nie wykorzystał, ani też nie wystąpił z wnioskiem o zapewnienie środków w programie na rok 2003. Podobnie jak sąsiednie gminy, nasze miasto partycypuje w kosztach związanych z dowożeniem przez Policję osób nietrzeźwych do Izby Wytrzeźwień w Bielsku – Białej.

Wojciech Brachaczek – zwrócił uwagę na zapis „Wiosenna” Szkoła Wczesnej Profilaktyki. Przypomniał, że w poprzedniej kadencji przymiotnik „Wiosenna” został zamieniony na „Jesienna”.

Jakub Wąsik – poinformował, że była to jednorazowa zmiana nazwy z wiosennej na jesienną, a miała ona związek z pozyskaniem środków finansowych na to zadanie.

Krzysztof Kasztura – zaproponował zastanowienie się ile pieniędzy można byłoby przekazać szkołom na zorganizowanie dzieciom zajęć pozalekcyjnych na terenie szkoły, gdyż dojazdy np. na zajęcia sportowo – rekreacyjne dodatkowo obciąża budżet rodziców tychże dzieci.

Jan Śliwka – w imieniu mieszkańców Mnisztwa, zgłosił wniosek o rozważenie możliwości wygospodarowania dla dzieci z tego rejonu, miejsca na uprawianie sportu, np. placu do gry w piłkę nożną. 

Wojciech Brachaczek – odnosząc się do § 2 projektu uchwały zapytał, dlaczego zdanie: „Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta” nie zawiera słowa „Cieszyna”.

Sekretarz Miasta – odpowiedział, że takie jest stanowisko Radcy Prawnego Urzędu. Rada Miejska w Cieszynie nie może powierzyć wykonania uchwały burmistrzowi innego miasta.

Jerzy Szweda-Radca – opowiedział się za pozostawieniem słowa „Cieszyna”.

Eugeniusz Raabe – zgodził się z wypowiedzią Sekretarza Miasta.

Halina Kożusznik – zwróciła uwagę na fakt, że w poprzedniej kadencji w § wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Miasta, nie używano słowa „Cieszyna”.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta Cieszyna na rok 2003.

W/w uchwałę Rada przyjęła 19 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się.

ad 6.8.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały zmiany uchwały własnej nr XIII/126/99 z dnia 24 czerwca 1999 roku ( dot. terminu składania wniosków w sprawie wykupu mieszkań komunalnych przez ich najemców).

Z-ca Burmistrza – poinformował, że procedura załatwiania wniosku dotyczącego sprzedaży lokalu trwa około czterech miesięcy ze względu na wymagania i terminy ustawy o własności lokali oraz ustawy o gospodarce nieruchomościami. Wobec powyższego nie jest możliwe załatwianie wraz ze spisaniem umowy notarialnej wszystkich złożonych wniosków oraz tych, które na pewno jeszcze zostaną złożone do końca bieżącego roku. W związku z powyższym, aby zapewnić wszystkim stronom, które złożą wnioski do 31.12.2002 r. skorzystanie z obecnie obowiązujących bonifikat, proponuje się zmianę § 6 przedmiotowej uchwały w sposób zaproponowany w projekcie, co usunie wszelkie wątpliwości interpretacyjne dotyczące procedury.

Zgodnie z sugestią Radcy Prawnego Rady przedstawiona przed sesją, zgłosił autopoprawkę do § 1 projektu uchwały. W miejsce słów ...” w § 6 końcową kropkę zmienić na przecinek i dopisać zdanie: dotycząc wniosków złożonych przed ta datą”, wstawić zdanie ...” § 6 przyjmuje brzmienie: Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i ma zastosowanie do wniosków najemców o sprzedaż lokali mieszkalnych złożonych do 31 grudnia 2002 roku”.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji, projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr XIII/126/99 z dnia 24 czerwca 1999 roku ( dot. terminu składania wniosków w sprawie wykupu mieszkań komunalnych przez ich najemców), wraz z autopoprawką poddał pod głosowanie.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Radny Jan Śliwka zgłosił wniosek, aby Biuro Rady dostarczyło wszystkim radnym kopię uchwały w jej obecnym brzmieniu.

ad 6.9.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu miasta na rok 2002.

Burmistrz Miasta – powiedział, że pismem z dnia 1.10.02r. Ministerstwo Finansów poinformowało o przyznaniu części rekompensującej subwencji ogólnej w zakresie kwoty rekompensującej dochody utracone z tytułu zastosowania ulg i zwolnień ustawowych w zakresie podatku rolnego, leśnego oraz rehabilitacji zawodowej i społecznej w kwocie

97.183 zł. O powyższą kwotę proponuje się zwiększyć dochody budżetu Miasta z równoczesnym pomniejszeniem niedoboru budżetowego. Ponadto dla Przedszkola Nr 2 – Integracyjnego, Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyznał dotację w wysokości 2.752 zł na zakup sprzętu rehabilitacyjnego stanowiąca 60% ponoszonych kosztów przez to przedszkole. O powyższą kwotę proponuje się zwiększyć dochody i wydatki w dziale 854 „Edukacyjna opieka wychowawcza” – Przedszkole Nr 2 – Integracyjne.

Jan Śliwka – odnosząc się do załącznika nr 3 projektu uchwały – finansowanie deficytu budżetowego zapytał, jakie będzie zadłużenie Miasta Cieszyna na koniec roku 2002.

Skarbnik Miasta – odpowiedział, że informacja ta zawarta jest w projekcie budżetu Miasta Cieszyna na rok 2003. Prognozowane zadłużenie na dzień 31 grudnia 2002 roku wynosi

12 743 742,77 zł.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu miasta na rok 2002.

W/w uchwałę Rada przyjęła 20 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 6.10.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta. Przypomniał, że w poprzedniej kadencji Rada Miejska podjęła uchwałę

Nr XLIV/424/01 z dnia 27 września 2001r.w sprawie upoważnienia dla Przewodniczącego Rady Miejskiej w Cieszynie. Uchwała ta upoważniała Przewodniczącego Rady do ustalania wynagrodzenia Burmistrza Miasta. Rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich daje przewodniczącemu upoważnienie do wykonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec burmistrza z zastrzeżeniem – bez wynagrodzenia. Poinformował, że zasięgał informacji jak sprawa wynagrodzenia burmistrza wygląda w innych miastach o podobnej liczbie mieszkańców. Wysokości tego wynagrodzenia oscylowały w granicach 

9.000 zł wraz z dodatkiem specjalnym (Skoczów – 9.211,00 zł, Ustroń – 9.216,00zł). Przypomniał, że dodatek specjalny dla Burmistrza Miasta Cieszyna ustala się na okres 1 roku. Dodatek ten został przyznany do końca października br.

Zaproponował wysokość wynagrodzenia zasadniczego wg kat. XXI – 4.530,00 zł, dodatek funkcyjny wg stawki 9 – 1.775,00 zł. Dodatek stażowy – 906,00 zł. Łącznie wynagrodzenie Burmistrza Miasta Cieszyna wynosiłoby 7.211,00 zł. Ponadto zaproponował przyznanie Burmistrzowi Miasta Cieszyna na czas określony od 18 listopada 2002r. do 31 października 2003r. dodatku specjalnego w wysokości 2.000 zł miesięcznie. W uzasadnieniu wniosku wymienił organizacje i stowarzyszenia do których Miasto Cieszyn przystąpiło i jest reprezentowane przez  Burmistrza Miasta. Dodał, że za udział w tych pracach Burmistrz nie pobiera wynagrodzenia.

Krzysztof Kasztura – poparł propozycję Przewodniczącego Rady. Wnioskowana wysokość wynagrodzenia wraz z dodatkiem specjalnym wynosi dokładnie tyle ile wynagrodzenie Burmistrza Skoczowa, a należy zwrócić uwagę na fakt, że Cieszyn jest miastem powiatowym.

Eugeniusz Raabe – wyraził zrozumienie, iż zakres obowiązków Burmistrza Miasta znacznie wzrósł po przejęciu zadań po Zarządzie Miasta, jednakże obowiązki te rozdzielą się z chwilą powołania drugiego wiceburmistrza. Zapytał, czy rzeczywiście Burmistrz Miasta nie pobiera wynagrodzenia za pracę np. w Związku Komunalnym Ziemi Cieszyńskiej, Śląskim Związku Gmin i Powiatów itp.

Wojciech Brachaczek – odpowiedział, że wg Jego informacji za udział w pracach tych organizacji Burmistrz nie pobiera dodatkowych wynagrodzeń.

Antoni Kabiesz – zapytał, czy Pan Burmistrz otrzymuje wynagrodzenie za udział w posiedzeniach Energetyki Cieszyńskiej.

Skarbnik Miasta – odpowiedział, że jest to wynagrodzenie limitowane w wysokości 1.500 zł.

Wojciech Brachaczek – przypomniał, że od dwóch lat Przewodniczący Rady Miejskiej nie występował o zmianę wynagrodzenia Burmistrza Miasta Cieszyna.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta, którego § 1 brzmi: „Ustalić wysokość miesięcznych składników wynagrodzenia Burmistrza Miasta Cieszyna w kwotach: - wynagrodzenie zasadnicze wg kat. XXI – 4.530,00 zł, dodatek funkcyjny wg stawki 9 – 1.775,00 zł.”

W/ w uchwałę Rada  przyjęła 11 głosami za, przy 5 głosach wstrzymujących się.

5 radnych nie głosowało.

ad 6.11.

Z uwagi na łączne omówienie punktów 6.10 i 6.11 oraz brak głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyznania dodatku specjalnego Burmistrzowi Miasta. Przytoczył brzmienie § 1 „Przyznać Burmistrzowi Miasta Cieszyna na czas określony od 18 listopada 2002 do 31 października 2003 roku dodatek specjalny w wysokości 2.000,00 zł miesięcznie.

W/w uchwałę Rada przyjęła 11 głosami za, przy 5 głosach wstrzymujących się.

5 radnych nie brało udziału w głosowaniu.

ad 7.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza o omówienie  sprawozdania Burmistrza Miasta z działalności w okresie od 19 listopada do 25 listopada 2002 roku.

Burmistrz Miasta – poinformował, że w w/w okresie w zakresie gospodarowania mieniem komunalnym wydał 6 zarządzeń. Dotyczyły one:

· ogłoszenia przetargu nieograniczonego na zbycie lokalu mieszkalnego ( Pl. Św. Krzyża nr 1),

· ogłoszenia przetargu nieograniczonego na zbycie nieruchomości ( ul. Mennicza 40),

· przekazania ZBM w administrowanie nieruchomość gruntową ( działka nr 18/1 obr. 25)

· dokonania zmiany umowy najmu lokalu użytkowego ( ul. Głęboka 62).

W sprawach finansowych wydane zostały 2 zarządzenia. Dotyczyły one zmiany planu wydatków ZBM oraz dokonania zmian w planie dochodów i wydatków budżetu miasta na rok 2002. 

Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności w okresie od 19 listopada do 25 listopada 2002 roku stanowi załącznik do protokołu.

Antoni Kabiesz – zgłosił wniosek, aby punkt „Interpelacje” przenieść na początek sesji, tak jak to było w poprzedniej kadencji Rady.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że odniesie się do tego wniosku w punkcie – Interpelacje.

Ponadto poinformował, że Burmistrz Miasta zwrócił się z prośbą o zwołanie sesji poświęconej uchwałom okołobudżetowym, jak również uchwałom określającym taryfy na wodę i ścieki. Poinformował o wymogu podjęcia uchwał w sprawie taryf, w terminie  45 dni od złożenia przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej wniosku w tej sprawie. Ponieważ wniosek wpłynął 22 października br., stąd propozycja zwołania najbliższej sesji na dzień 5 grudnia br.

Następnie zwrócił się z propozycją, aby powołane w dniu dzisiejszym komisje Rady ukonstytuowały się. W związku z powyższym zarządził przerwę w obradach.

Po przerwie.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie nazwisk i  Przewodniczących i Wiceprzewodniczących komisji.

Adam Paluch – poinformował, iż w głosowaniu jawnym został wybrany Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej. Funkcję Wiceprzewodniczącego tej komisji obejmie radny Krzysztof Kasztura.

Jan Turoń – powiedział, że został wybrany Przewodniczącym Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów. Jego zastępcą został radny Józef Kasztura.

Krzysztof Kasztura – poinformował, że został wybrany Przewodniczącym Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska. Funkcję Z-cy Przewodniczącego obejmie radny Stefan Rainda.

Władysław Rakowski – powiedział, że został wybrany Przewodniczącym Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Wiceprzewodniczącą komisji została radna Marta Kawulok.

Marian Dembiniok – poinformował, że został wybrany Przewodniczącym Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków. Z-cą Przewodniczącego tej komisji została radna Irena Kwaśny.

Krzysztof Koźlik – powiedział, że został wybrany Przewodniczącym Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej. Zastępcy Przewodniczącego komisji w dniu dzisiejszym nie powołano.

ad 8.

Marta Kawulok – zwróciła się z pytaniem, czy w dniu dzisiejszym ktoś z radnych chciałby zgłosić interpelację.

Marian Dembiniok – poprosił o przypomnienie w jakiej formie składa się interpelację oraz w jakiej formie otrzymuje odpowiedzi na interpelacje.

Marta Kawulok – poinformowała, że szczegółowa procedura w tym zakresie zawarta jest

w § 13 Regulaminu Rady Miejskiej. Przytoczyła ust. 2 oraz ust. 5 wspomnianego § 13:

„Interpelacja ma formę pisemną i powinna zawierać przedstawienie stanu faktycznego będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania”, ...”Odpowiedź ustna udzielona na sesji powinna być przekazana na piśmie Interpelującemu w terminie tygodnia od jej udzielenia. W przypadku niemożności udzielenia natychmiastowego wyjaśnienia, odpowiedź na interpelację winna być udzielona pisemnie w terminie dwutygodniowym...”

Eugeniusz Raabe – zaproponował, aby Biuro Rady sporządziło wykaz osobowy składów komisji Rady, wraz z telefonami jej członków.

Jan Śliwka – poprosił, aby pomyśleć o nowym układzie zasiadania radnych przy stole w sali sesyjnej.

Wojciech Brachaczek – zgłosił wniosek w sprawie ronda przy ul. Kolejowa – ul. Bielska

(usprawnienie przejazdu). Jego treść zobowiązał się przedłożyć na piśmie.

Eugeniusz Raabe – nawiązał do wniosku zgłoszonego na poprzedniej sesji, dotyczącego kart parkingowych dla radnych Rady Miejskiej.

Burmistrz Miasta  - poinformował, że w Biurze Rady Miejskiej znajdują się dwie karty parkingowe dla radnych. Dodał, że na parkingu przy Placu Dominikańskim istnieje ścisły podział miejsc parkingowych.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, że na Placu Dominikańskim w godzinach popołudniowych, tj. w godzinach kiedy odbywają się sesje i komisje, miejsca parkingowe są do powszechnego użytku przez mieszkańców, stąd pojawiają się kłopoty z znalezieniem wolnego miejsca.

Burmistrz Miasta – dodał, że z dwóch kart parkingowych wydanych do Biura Rady dla radnych, jedna z nich zaginęła. Wynika z tego, że jest to karta w posiadaniu której jest radny Eugeniusz Raabe.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że zaraz może ją oddać.

Jan Śliwka – zapytał, jak ma wyglądać wypożyczanie z Biura Rady tych dwóch kart. Takie rozwiązanie uznał za nierealne i niesprawiedliwe.

ad 9.

Z uwagi na fakt, iż do dnia dzisiejszego nie wpłynęła na piśmie żadna interpelacja, punktu 9 porządku obrad nie realizowano.

ad 10.              

Wojciech Brachaczek – zaproponował ustalenie terminu sesji budżetowej na dzień 19.12.02r.

Marian Dembiniok – poinformował, że tego dnia zarówno radna Irena Kwaśny jak i On oraz podejrzewa że również Burmistrz Włodzimierz Cybulski będą służbowo poza Cieszynem.

Burmistrz Miasta – zaproponował termin 23.12.02r. ( poniedziałek).

Do terminu sesji budżetowej zaproponowanego przez Burmistrza Miasta uwag nie zgłoszono.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że do Rady Miejskiej wpłynęły następujące pisma:

1. pismo Trybunału Konstytucyjnego z dnia 14 listopada br. w sprawie dodatkowego stanowiska Rady Ministrów z dnia 8 listopada br. wyrażonego w sprawie połączonych wniosków Rad Miejskich w Cieszynie i Skoczowie – dożywianie dzieci,

2. pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach, które pismem WK-0560/121/02 z dnia 8.11.2002r. przesyła skargę p. Mirosława Chmiela na działalność Burmistrza Miasta – celem rozpoznania jej zgodnie z właściwością,

3. pismo p. Mirosława Chmiela z dnia 19 listopada 2002r. w sprawie wycofania postępowania egzekucyjnego SW7 714/2002,

4. pismo p. Mirosława Chmiela z dnia 18 listopada 2002r. w sprawie umorzenia zaległego podatku,

5. pismo p. Mirosława Chmiela z dnia 7.11.02r. zawierającego prośbę o wyjaśnienia z jakiego powodu Burmistrz Miasta skierował wniosek o stwierdzenie nieważności decyzji RR/AG/IV/HB/7144/2002,

6. pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach dotyczące uchwał Rady Miejskiej w Cieszynie w sprawie restrukturyzacji należności podatkowych stanowiących dochód budżetu miasta Cieszyna,

7. opinia RIO w Katowicach o możliwości spłaty przez Miasto Cieszyn pożyczek zaciągniętych w WFOŚ i GW  w Katowicach,

8. pismo p. Mariana Solarza z dnia 4.11.02r. z  Pogwizdowa, w sprawie zastosowania zniżek na przejazd autobusami miejskimi,

9. pismo z Centrum Wspierania Organizacji Pozarządowych z dnia 21.11.02r. w sprawie realizacji projektu Całorocznego Ośrodka Sportów Zimowych,

10. sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej za miesiąc październik 2002r.,

11. publikacja podsumowująca I kadencję Samorządu pn. „Pierwsza Kadencja Samorządu Województwa Śląskiego”.

Ponadto poinformował, że Fundacja Rozwoju Demokracji Lokalnej proponuje zorganizowanie jednodniowego szkolenia dla radnych.

Jan Śliwka – zwrócił się z pytaniem, ile godzin obejmuje to szkolenie.

Wojciech Brachaczek – odpowiedział, że 6 godzin.

Krzysztof Kasztura – zaproponował, aby proponowane szkolenie jeśli dojdzie do skutku odbyło się po nowym roku.

Wojciech Brachaczek – poparł propozycję radnego Krzysztofa Kasztury. Zaproponował, aby temat ten przedyskutować w klubach radnych i na komisjach.

Zapytał, czy dotychczasowa forma przekazywania radnym materiałów na sesję ( półki w Biurze Rady) radnym odpowiada.

Nie było sprzeciwu.

Poprosił o przekazywanie do Biura Rady w jak najszybszym terminie, danych osobowych danych, oświadczeń majątkowych oraz fotografii do legitymacji. Powiedział, że jeśli ktoś z radnych planuje pełnienie dyżurów w celu spotkań z mieszkańcami, informacje takie należy zgłosić w Biurze Rady.

Jan Śliwka – uznał, że najwłaściwszym miejscem spotkań radnych z mieszkańcami byłby Urząd Miejski – korzystanie z sali, na której odbywają się posiedzenia komisji Rady.

Adam Paluch – poinformował, że rady osiedlowe chętnie współpracują z radnymi i służą  pomieszczeniami.

Wojciech Brachaczek - poprosił radnych o wyłączanie na czas obrad Rady, telefonów komórkowych.

ad 11.

Przewodniczący zamknął obrady drugiej sesji Rady Miejskiej w Cieszynie.

Protokołowała:

Jolanta Fajkis
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