
PROTOKÓŁ  Nr XV/07

z obrad piętnastej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia 25 października 2007 roku

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

5.1. określenia liczby przeznaczonych do wydania w 2008 roku licencji na 

       wykonywanie transportu drogowego taksówkami na terenie Gminy Cieszyn,

5.2. regulaminu wypłacania w 2008 roku dodatków do wynagrodzenia i innych 

       świadczeń nauczycielom przedszkoli, szkół oraz szkolnego schroniska 

       młodzieżowego, dla których organem prowadzącym jest Gmina Cieszyn,

5.3. określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za 

       odbieranie odpadów komunalnych, opróżnianie zbiorników bezodpływowych

       i transport nieczystości ciekłych,

5.4. zmiany uchwały własnej Nr LIII/538/06 z dnia 28 września 2006r. w spr. 

       uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

       Alkoholowych dla Miasta Cieszyna na rok 2007,

5.5. zmiany budżetu Miasta na 2007 rok,

5.6. wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Bielsku-Białej oraz ławników do Sądu 

       Rejonowego w Cieszynie.

6.  Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.

7.  Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, 

     wnioski i zapytania.

8.  Wnioski Komisji Rady.

9.  Oświadczenia i sprawy różne.

            10.Zamknięcie sesji.

X

X

X

ad 1.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Brachaczek otworzył obrady piętnastej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Na podstawie listy obecności stwierdzono prawomocność obrad.

ad 2.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że Burmistrz Miasta pismem z dnia 26 września br. wnosi o przesunięcie dyskusji na temat Wieloletnich Programów Inwestycyjnych na lata 2008-2011 z sesji październikowej, na sesję listopadową. W celu zapewnienia spójności pomiędzy WPI a Lokalnym Programem Rewitalizacji, Burmistrz wnosi również o odpowiednie przesunięcie dyskusji na temat LPR. Ponadto zwrócił się z pytaniem, czy ktoś chciałby jeszcze wnieść zmiany lub uzupełnienia do zaproponowanego porządku obrad?

Burmistrz Miasta – wniósł o uzupełnienie projektu porządku obrad  o projekt uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków. Zaproponował, aby punkt ten przyjął numerację 5.7.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek o uzupełnienie projektu porządku obrad o punkt 5.7 – podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Za uzupełnieniem projektu porządku obrad o w/w projekt uchwały, głosowało jednogłośnie 16 radnych.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt porządku obrad uzupełniony o projekt uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Zaproponowany porządek obrad Rada przyjęła jednogłośnie, 16 głosami za.

ad 3.

Przewodniczący poinformował, że w terminach statutowych nie wniesiono uwag do protokołów z XIII oraz XIV sesji Rady Miejskiej Cieszyna, tym samym protokoły zostały przez Radę przyjęte.

ad 4.

Nikt z zaproszonych gości nie wyraził chęci zabrania głosu.

ad 5.

ad 5.1.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania w 2008 roku licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówkami na terenie Gminy Cieszyn. Zwrócił się z pytaniem, czy Pan Burmistrz chciałby zabrać głos w tym punkcie porządku  obrad?

Burmistrz Miasta – powiedział, że przed przystąpieniem do omawiania pierwszego z projektów uchwał, chciałby podzielić się dobrą wiadomością. Przypomniał, że kilka miesięcy temu Państwo Radni podjęli uchwałę  o przeznaczeniu kwoty 10.000 zł na składkę dla Stowarzyszenia Śląsk - Beskidy, na przygotowanie w roku 2009 Olimpijskiego Festiwalu Młodzieży. Środki te przeznaczono na druk materiałów informacyjnych dla parlamentarzystów europejskich. W dniu dzisiejszym Parlament Europejski przyjął poprawkę do budżetu i przyznał Stowarzyszeniu 800.000 euro dotacji na przeprowadzenie Festiwalu. Przechodząc zaś do porządku obrad, poinformował, że z dniem 01.01.2002r. weszła w życie ustawa z dnia 06.09.2001r. o transporcie drogowym. Art. 6 ust.6 tej ustawy mówi, iż rady gmin określają na dany rok kalendarzowy liczbę przeznaczonych do wydania nowych licencji na przewozy taksówkowe  po zasięgnięciu opinii  organizacji zrzeszających miejscowych taksówkarzy i organizacji, których statutowym celem jest ochrona konsumenta. Z uwagi na fakt, iż ani na terenie Cieszyna, ani też na terenie Powiatu Cieszyńskiego nie działają żadne organizacje, których statutowym celem jest ochrona praw konsumenta, zasięgnięto tylko opinii cieszyńskich organizacji zrzeszających miejscowych taksówkarzy. Cieszyńskie organizacje zrzeszające miejscowych taksówkarzy negatywnie opiniują możliwość wydawania nowych licencji na przewozy taksówkowe na terenie Miasta Cieszyn, wnioskując równocześnie o nie zwiększanie liczby taksówek w Cieszynie. Mając na uwadze ilość taksówek w Cieszynie (81 w chwili obecnej), jak również opinie organizacji zrzeszających miejscowych taksówkarzy, uzasadnione jest nie wydawanie nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego osób taksówkami na terenie Miasta Cieszyna.   

Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk do omawianego projektu uchwały.

Kazimierz Bogacz – poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów zajmowała się tym projektem uchwały, ostatecznie jednak w tej sprawie nie zajęła stanowiska.

Stefan Rainda – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska przyjęła wniosek o następującej treści:

Komisja wnioskuje o zmianę zapisu § 1 projektu uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania w 2008 roku licencji na wykonywanie transportu drogowego osób taksówkami na terenie Cieszyna, nadając mu treść: „Ustalić,  że w 2008 roku zostanie wydana jedna nowa licencja na wykonywanie transportu drogowego osób taksówkami na terenie Gminy Cieszyn.”.

Kazimierz Kabiesz – poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu obradowała wspólnie z Komisją Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej. Obie Komisje zapoznały się z projektem uchwały, nie zajmując stanowiska.

Władysław Macura – zwrócił się z pytaniem, czy w ostatnich latach były zgłaszane wnioski mieszkańców o wydanie nowych licencji na taksówki?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że w roku 2004 złożono 3 wnioski, w roku 2005 – 2 wnioski, w roku 2006 również 2 wnioski, obecnie złożony jest 1 wniosek.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, aby ustalić,  że w 2008 roku zostanie wydana jedna nowa licencja na wykonywanie transportu drogowego osób taksówkami na terenie Gminy Cieszyn.

W/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie, 16 głosami za.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania w 2008 roku licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówkami na terenie Gminy Cieszyn,  z poprawką wniesioną na wniosek Komisji Gospodarki Komunalnej, wpisując następujące brzmienie § 1: „Ustalić,  że w 2008 roku zostanie wydana jedna nowa licencja na wykonywanie transportu drogowego osób taksówkami na terenie Gminy Cieszyn”.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 16 głosami za.

Grzegorz Litmanowski – w imieniu cieszyńskich organizacji zrzeszających miejscowych taksówkarzy, podziękował za zrozumienie sytuacji taksówkarzy, jednocześnie wyraził nadzieję na dobrą współpracę z radnymi nowej kadencji Rady.

ad 5.2.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu wypłacania w 2008 roku dodatków do wynagrodzenia i innych świadczeń nauczycielom przedszkoli, szkół oraz szkolnego schroniska młodzieżowego, dla których organem prowadzącym jest Gmina Cieszyn. Zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić uzasadnienie do tego projektu uchwały o dodatkowe informacje?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie ma dodatkowych informacji do uzasadnienia, natomiast zobowiązał się odpowiedzieć na pytanie radnej Alicji Wlach, zgłoszone na posiedzeniu Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów. Pani radna pytała o szczegółowy zapis regulujący przyznanie nauczycielowi w przedszkolu dodatku motywacyjnego.

Powiedział, że Art. 3, punkt 1, podpunkt 2 f mówi, iż jednym z warunków przyznania nauczycielowi dodatku motywacyjnego w przedszkolu jest dobra jakość świadczonej pracy, w tym związanej z powierzonym stanowiskiem kierowniczym, dodatkowym zadaniem lub prowadzonym zajęciem, a w szczególności realizowanie w oddziale przedszkolnym dodatkowych zadań, związanych z funkcjonowaniem oddziału.

Wojciech Brachaczek – poprosił o opinie do przedłożonego projektu uchwały, Przewodniczących Komisji.

Kazimierz Kabiesz – poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej, wyraziły pozytywną opinię do tego projektu uchwały.

Kazimierz Bogacz – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów.

Stefan Rainda - powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Bolesław Zemła – poinformował, że Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków zapoznała się z projektem uchwały, nie zajmując stanowiska.

Władysław Macura – stwierdził, że jest za przyjęciem tego projektu uchwały, jednakże Jego zdaniem, w treści Regulaminu brakuje zapisu mówiącego o wychowaniu patriotycznym.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie regulaminu wypłacania w 2008 roku dodatków do wynagrodzenia i innych świadczeń nauczycielom przedszkoli, szkół oraz szkolnego schroniska młodzieżowego, dla których organem prowadzącym jest Gmina Cieszyn.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 17 głosami za.

ad 5.3.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych, opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych. Zwrócił się z pytaniem, czy Pan Burmistrz chciałby zabrać głos w tym punkcie porządku obrad?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że uzasadnienie do projektu uchwały precyzyjnie wyjaśnia potrzebę podjęcia takiej uchwały. Podkreślił jedynie, że od dnia 1 stycznia 2008 r. zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 6 czerwca 2007 r. wzrośnie opłata za korzystanie ze środowiska (za składowanie 1 tony odpadów niesegregowanych). W przypadku składowania odpadów komunalnych niesegregowanych są to znaczne podwyżki - z obowiązujących obecnie 15 zł za 1 tonę składowanych odpadów na 75 zł. Dodał, że rozporządzenie dotyczy tylko umieszczania odpadów na składowisku, dlatego stawki za odbiór odpadów segregowanych pozostają bez zmian - odpady te są przekazywane do odzysku.

Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczących Komisji o wyrażenie opinii do tego projektu uchwały.

Stefan Rainda – przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony  Środowiska.

Kazimierz Bogacz – powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów opowiedziała się za przyjęciem omawianego projektu uchwały.

Bolesław Zemła – poinformował, że Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków zapoznała się z projektem uchwały, nie zajmując stanowiska.

Kazimierz Kabiesz – powiedział, że Komisja Oświaty wraz z Komisją Zdrowia projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych, opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych.

W/w uchwałę Rada przyjęła 15 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się.

ad 5.4.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr LIII/538/06 z dnia 28 września 2006r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta Cieszyna na rok 2007. Zapytał, czy Pan Burmistrz w tym punkcie porządku obrad chciałby zabrać głos?

Burmistrz Miasta – powiedział, że uzasadnienie do projektu uchwały zawiera szczegółowe informacje na temat dwóch dodatkowych zadań, jakie planuje się ująć w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, natomiast chciałby podzielić się informacjami z Międzynarodowej Konferencji w Warszawie, w której brał udział w ubiegłym tygodniu. Miała ona miejsce w Ministerstwie Pracy i Polityki Socjalnej. W Konferencji udział brali przedstawiciele Szwecji, Danii, Włoch, Niemiec oraz Polski. Nasze miasto spotkało wyróżnienie, gdyż tylko dwie gminy z Polski zostały poproszone o zaprezentowanie swojego modelu współpracy z organizacjami pozarządowymi, w obszarze opieki społecznej. Tymi gminami były Byczyna oraz Cieszyn. Poprosił o rozdanie Państwu Radnym gazet „Tygodnika Powszechnego” oraz kopii artykułów z innych czasopism, w których szeroko opisana jest działalność Stowarzyszenia Pomocy Wzajemnej „Być Razem” z Cieszyna oraz ukazana postać założyciela i Dyrektora Stowarzyszenia, Pana Mariusza Andrukiewicza.

Wojciech Brachaczek – poprosił o opinie Przewodniczących Komisji do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr LIII/538/06 z dnia 28 września 2006r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta Cieszyna na rok 2007.

Kazimierz Kabiesz – poinformował, że Komisja Oświaty oraz Komisja Zdrowia opowiedziały się za przyjęciem w/w projektu uchwały, przy jednym głosie wstrzymującym się.

Kazimierz Bogacz – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów.

Stefan Rainda - powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Bolesław Zemła – poinformował, że Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków zapoznała się z projektem uchwały, nie zajmując stanowiska.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr LIII/538/06 z dnia 28 września 2006r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta Cieszyna na rok 2007.

W/w uchwałę Rada przyjęła 16 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 5.5.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2007 rok. Zwrócił się z pytaniem, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić uzasadnienie do tego projektu uchwały o dodatkowe informacje?

Burmistrz Miasta – zgłosił autopoprawkę do przedstawionego projektu uchwały. Poinformował, że Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej zwrócił się z prośbą o zmianę rozdysponowania dodatkowych środków w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2007 roku ze względu na niższą kwotę potrzebną na pokrycie kosztów ogłoszenia otwartych konkursów ofert w prasie lokalnej „Dziennik Zachodni”. W ramach tej zmiany proponuje się następujący podział środków:

-  wspieranie lecznictwa odwykowego – Poradnia Leczenia Uzależnień  do 5.100 zł (+200 zł),

-  autorski program profilaktyczny dotyczący przeciwdziałania przemocy seksualnej dla 

   uczniów i nauczycieli szkół podstawowych i gimnazjalnych do 3.600 zł (+600 zł),

-  ogłoszenia o otwartych konkursach ofert  na realizację zadań publicznych – MOPS z 1.100 

   zł do 300 zł (-800 zł). Powyższa zmiana skutkuje zmianą załącznika Nr 5 załączonego do 

   projektu uchwały.

Najpoważniejsze natomiast proponowane zmiany w budżecie dotyczą zwiększenia o 300.000 zł środków na pokrycie kosztów robót nie ujętych w projekcie, a związanych bezpośrednio z zadaniem inwestycyjnym „Rewitalizacja nieruchomości poprzemysłowej przy ul. Wałowej 4 w Cieszynie z przeznaczeniem na Centrum Edukacji Socjalnej”, których wykonanie jest niezbędne dla prawidłowego funkcjonowania obiektów. Środki proponuje się  pozyskać w wyniku przesunięć z następujących zadań inwestycyjnych:

- Budowa zintegrowanego węzła przesiadkowego w rejonie dworców PKP i PKS – 47.000 zł,

- Modernizacja murów oporowych oraz zabezpieczenie osuwisk w Cieszynie – 100.000 zł,

- Budowa wałów przeciwpowodziowych wzdłuż Parku Przemysłowego Mała Łąka – 55.000 

  zł oraz  zwiększenia  dochodów  z niewykorzystanych środków niewygasających z roku 

  2006 – 98.000 zł.

Ponadto proponuje się zwiększyć dochody budżetu o kwotę 400.000 zł ( w tym o 300.000 zł z tytułu planowanych wpływów ze sprzedaży nieruchomości i o 100.000 zł z tytułu zwrotu odszkodowań za wywłaszczone nieruchomości) z przeznaczeniem na zwiększenie środków na  „Wykupy gruntów i nieruchomości” -  zakup kamienicy przy ul. Górnej 16 w Cieszynie.

Wojciech Brachaczek - poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii do omawianego projektu uchwały.

Kazimierz Bogacz – powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, stosunkiem głosów 3-za, 2-wstrzymujące się.

Stefan Rainda – poinformował, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony  Środowiska opowiedziała się za przyjęciem tego projektu uchwały.

Bolesław Zemła – stwierdził, że Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków zapoznała się z projektem uchwały, nie zajmując stanowiska.

Kazimierz Kabiesz - poinformował, że Komisja Oświaty oraz Komisja Zdrowia projekt uchwały przyjęły do wiadomości.

Alicja Wlach – nawiązała do sierpniowej sesji, na której Rada Miejska nie wyraziła zgody na zapewnienie środków finansowych na wykup budynku przy ul. Górnej 16. 
Burmistrz Miasta – wyjaśnił, że nawet jeśli Gmina wykupi ten, czy inny budynek, to jedynie Rada ma kompetencje do podejmowania decyzji, które budynki w mieście są do sprzedaży, a które nie. Poinformował, że wartość budynku przy ul. Górnej 16 wyceniona została na około 400.000 zł. W przeliczeniu na 1m2 powierzchni, cena ta wynosi około 750 zł - 800 zł ( z bonifikatami). Dodał, że największą wartość w tym budynku stanowią dwa lokale użytkowe.

Wojciech Brachaczek – przypomniał, które  pozycje w załączniku nr 5 do projektu uchwały proponuje się zmienić. W rozdziale 85154 „Przeciwdziałanie alkoholizmowi” planuje się następujące zmiany:

-  zadanie „Wspieranie lecznictwa odwykowego-Poradnia Leczenia Uzależnień”, w miejsce 

   kwoty 11.900 zł proponuje się wpisać kwotę 12.100 zł,

-  przewidzianą kwotę 1.700 zł na zadanie „Ogłoszenia o otwartych konkursach ofert na 

   realizację zadań publicznych – Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej” proponuje się 

   zmniejszyć na 900 zł,

-  planowaną kwotę 3.000 zł na zadanie „Autorski program profilaktyczny dotyczący 

   przeciwdziałania przemocy seksualnej dla uczniów i nauczycieli szkół podstawowych

   i gimnazjalnych” proponuje się zwiększyć na 3.600 zł.

 Z uwagi na brak dalszych głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2007 rok, wraz z autopoprawką.

W/w uchwałę Rada przyjęła 10 głosami za, przy 4 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się.

Radna Marta Kawulok nie brała udziału w głosowaniu.

ad 5.6.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Bielsku-Białej oraz ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie. Poinformował, że z dniem 31 grudnia 2007r. upływa obecna czteroletnia kadencja ławników.  W maju br. Pani Prezes Sądu Okręgowego w Bielsku-Białej wystosowała do Rady pismo, w którym informuje, że najpóźniej w październiku br. winni zostać wybrani ławnicy do sądów okręgowych i rejonowych. Wykonując ustalenia Kolegium Sądu Okręgowego, Pani Prezes powiadamia, iż do Sądu Okręgowego w Bielsku-Białej Rada Miejska Cieszyna powinna wybrać 7 ławników, w tym do orzekania z zakresu prawa pracy 3, natomiast do Sądu Rejonowego w Cieszynie, Rada winna wybrać 23 ławników, w tym do orzekania z zakresu prawa pracy 8. Poprosił Przewodniczącą Zespołu opiniującego kandydatów na ławników  Sądu Okręgowego w Bielsku-Białej oraz Sądu Rejonowego w Cieszynie o przedstawienie sprawozdania z działalności Zespołu.

Maria Liwczak – odczytała treść sprawozdania, który to dokument stanowi załącznik do protokołu.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że zgodnie z wymogiem ustawowym, wybór ławników odbywa się w głosowaniu tajnym. Zaproponował zatem, zgłaszanie kandydatur do Komisji skrutacyjnej, która przeprowadzi wybory.

Janina Cichomska – zgłosiła kandydaturę radnego Aleksandra Matysiaka.

Aleksander Matysiak – wyraził zgodę na kandydowanie.

Krzysztof Kasztura – zgłosił kandydaturę radnej Marii Liwczak.

Maria Liwczak – wyraziła zgodę na kandydowanie.

Janina Cichomska – zgłosiła kandydaturę radnego Floriana Sikory.

Florian Sikora – odmówił kandydowania. Uzasadnił, że z ramienia Klubu Radnych „Wspólnota dla Cieszyna” zgłoszona została już kandydatura radnej Marii Liwczak, stąd zasadnym byłoby wytypowanie któregoś z radnych Klubu Radnych „Nowa Koalicja” lub Klubu Radnych SLD.

Marta Kawulok – zgłosiła kandydaturę radnej Alicji Wlach.

Alicja Wlach – wyraziła zgodę na kandydowanie.

Rada przyjęła następujący skład Komisji skrutacyjnej: radna Maria Liwczak, radna Alicja Wlach, radny Aleksander Matysiak. 

Przewodniczącą Komisji skrutacyjnej została radna Maria Liwczak. Przewodnicząca zapoznała Radę ze sposobem głosowania – za głos ważny uznaje się głos oddany na kandydata, poprzez zakreślenie krzyżyka w kratce obok nazwiska osoby, którą chcemy wybrać. Przypomniała, że do Sądu Okręgowego w Bielsku-Białej do orzekania z zakresu prawa pracy należy wybrać 3 osoby - karta do głosowania zawiera 3 nazwiska - stąd należy zakreślić od 1 do 3 nazwisk. 

Do Sądu Okręgowego w Bielsku-Białej do orzekania w pozostałych sprawach należy wybrać 4 osoby - karta do głosowania zawiera 4 nazwiska - stąd należy zakreślić od 1 do 4 nazwisk. Do Sądu Rejonowego w Cieszynie do orzekania z zakresu prawa pracy należy wybrać 8 osób - karta do głosowania zawiera 8 nazwisk- stąd należy zakreślić od 1 do 8 nazwisk. Do Sądu Rejonowego w Cieszynie do orzekania w pozostałych sprawach należy wybrać 15 osób - karta do głosowania zawiera 43 nazwiska. Należy zakreślić od 1 do 15 nazwisk.

Przystąpiono do głosowania.

Z uwagi na jednakową ilość głosów oddanych na dwóch kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie do orzekania w pozostałych sprawach, zostało przeprowadzone dodatkowe głosowanie pomiędzy kandydatami, którzy otrzymali tę samą ilość głosów.

Przewodnicząca Komisji skrutacyjnej odczytała wyniki głosowania. Protokoły Komisji skrutacyjnej stanowią załączniki do protokołu.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że wykaz osób wybranych na ławników do Sądu Okręgowego w Bielsku-Białej oraz ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie, stanowi załącznik do uchwały.

ad  5. 7.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków. Poprosił Burmistrza Miasta o wprowadzenie do  tematu.

Burmistrz Miasta – poinformował, że w dniu 22 października 2007r. Zakład Gospodarki Komunalnej w Cieszynie złożył wniosek w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Cieszyn o jeden miesiąc tj. do dnia 31 stycznia 2008r. Wniosek ten został złożony w związku z prośbami kilku firm zarządzających zasobami mieszkaniowymi w Cieszynie o wyrównanie okresu obowiązywania taryfy za  zbiorowe odprowadzanie ścieków z okresem obowiązywania taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę. Wyrównanie terminów wprowadzania nowych taryf pozwoli im bowiem na równomierne planowanie budżetów, a także na sprawniejsze naliczanie czynszów i informowanie mieszkańców o zmianach w opłatach czynszowych. Taryfa za zbiorowe odprowadzanie ścieków, ustalona uchwałą nr II/12/06  z dnia 30 listopada 2006r., obowiązuje od dnia 1 stycznia 2007r. do 31 grudnia 2007r.,  natomiast taryfa za zbiorowe zaopatrzenie w wodę, określona w drodze uchwały nr III/20/06 z 28 grudnia 2006r., obowiązuje od dnia 1 lutego 2007r. do 31 stycznia 2008r. Z mocy prawa taryfy obowiązują przez rok. Stanowi o tym art.20 ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków.   Zgodnie z art.24 ust.9a powołanej ustawy, rada gminy może  przedłużyć w drodze uchwały, czas obowiązywania dotychczasowych taryf, lecz nie dłużej niż o 1 rok. Za niezgodne z prawem uznaje się natomiast skrócenie czasu obowiązywania taryf  i zatwierdzenie nowych przed upływem roku, na jaki je ustalono.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 17 głosami za.

ad 6.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z Państwa radnych ma pytania do przedłożonego sprawozdania z działalności Burmistrza Miasta Cieszyna za okres od dnia 19 września br. do dnia 15 października br.?

Pytań nie zgłoszono.

Burmistrz Miasta – powiedział, że do sprawozdania nie ma dodatkowych informacji, natomiast chciałby uzupełnić swoją wcześniejszą wypowiedź na temat otrzymanych z Komisji Europejskiej 800.000,00 euro na zorganizowanie Olimpijskiego Festiwalu Młodzieży w 2009 roku. Podkreślił, że było to możliwe dzięki zaangażowaniu czterech eurodeputowanych: Przewodniczącego Komisji Budżetowej, byłego Ministra Finansów Pana Janusza Lewandowskiego;  Pana Posła Jana Olbrychta;  Pani Poseł Grażyny Staniszewskiej;  Pana Posła Jerzego Buzka. 

ad 7.

Marta Kawulok – poinformowała, że w dniu dzisiejszym radna Halina Bocheńska złożyła interpelację w sprawie  dokończenia budowy chodnika dla pieszych przy ul. Bucewicza, zaś radna Alicja Wlach złożyła interpelację w sprawie przeprowadzenia akcji promującej selektywne wyrzucanie śmieci.

Burmistrz Miasta – nawiązując do interpelacji Pani radnej Alicji Wlach zasygnalizował, że niestety trzeba się liczyć z drastycznym wzrostem opłat za wywóz śmieci. Podał przykłady coraz częstszych przypadków podrzucania przez mieszkańców worków ze śmieciami do koszy na przystankach autobusowych, rowów, czy też ustronnych miejsc. Zaproponował rozważenie wprowadzenia tzw. „podatku śmieciowego”.

Bernard Mniszek – wyraził obawy, czy mieszkańcy nie będą odmawiać podpisywania umów na wywóz śmieci, jeśli musieliby płacić wspomniany podatek „śmieciowy”.

Marta Kawulok – poinformowała, że w dniu dzisiejszym wnioski złożyli Państwo radni:

- radna Halina Bocheńska w sprawie wymiany wiat autobusowych,

- radna Janina Cichomska w sprawie najmu lokali za zapłatą czynszu wolnego oraz w sprawie  

  zmian zapisów w Statucie Miasta Cieszyna,

- radna Janina Cichomska, radny Władysław Macura oraz radny Czesław Banot w sprawie 

  zmiany uchwały Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie zasad usytuowania miejsc sprzedaży  

  napojów alkoholowych.

Burmistrz Miasta – odnosząc się do wniosku grupy radnych stwierdził, że temat dotyczący zasad usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych jest tematem bardziej złożonym niż może się Państwu radnym wydawać. Powiedział, iż jest Mu wiadomo, że w tej sprawie wnioskowali również Państwo Blicharscy. Uznał, że Państwo radni powinni wypracować swoje stanowisko w tej sprawie, nie zaś zgadzać się na sugestie proponowane przez Państwo Blicharskich.

Marta Kawulok – kontynuując przedstawianie złożonych wniosków powiedziała, że radny Czesław Banot złożył wniosek w sprawie parkingów dla  osób niepełnosprawnych. Ponadto radny Krzysztof Kasztura w imieniu Klubu Radnych „Wspólnota dla Cieszyna” oraz radna Halina Bocheńska w imieniu radnych Platformy Obywatelskiej złożyli wniosek w sprawie nadania nazw własnych rondom w Cieszynie. Następnie odczytała treść zapytania radnej Janiny Cichomskiej w sprawie obsady stanowisk kierowniczych w Urzędzie Miejskim oraz treść zapytania radnego Czesława Banota w sprawie instalacji nagłaśniającej na lodowisku.

Z uwagi na brak dalszych interpelacji, wniosków i zapytań, przystąpiła do przedstawiania odpowiedzi na interpelacje radnych.

Poinformowała, że radna Halina Bocheńska otrzymała odpowiedzi na dwie interpelacje: w sprawie zweryfikowania przestrzegania procedur obowiązujących w sytuacjach zagrożenia na terenie naszego miasta oraz w sprawie zmiany zapisu w Zarządzeniu Burmistrza Miasta, dotyczącym indywidualnego dofinansowania dokształcania nauczycieli. Zapytała, czy odpowiedzi są dla Pani radnej zadowalające ?

Halina Bocheńska – odpowiedziała, że odpowiedź na pierwszą interpelację jest zadowalająca, natomiast do tematu zawartego w drugiej interpelacji powróci na posiedzeniu Komisji Rady.

Marta Kawulok – poinformowała, że radny Czesław Banot otrzymał odpowiedź na interpelację w sprawie wzrostu wynagrodzeń w jednostkach oświatowych, dla pracowników administracji i obsługi. Zwróciła się z pytaniem, czy odpowiedź satysfakcjonuje Pana radnego?

Czesław Banot – dziękując za odpowiedź stwierdził, że kwestie ekonomiczne wymagają głębszej analizy.

Marta Kawulok – powiedziała, że z uwagi na nieobecność radnego Eugeniusza Raabe, odpowiedzi na Jego interpelacje przedstawi na następnej sesji.

Następnie przystąpiła do przedstawiania odpowiedzi na wnioski radnych. Poinformowała, że Państwo radni Janina Cichomska, Władysław Macura oraz Eugeniusz Raabe otrzymali odpowiedź na wniosek w sprawie przygotowania projektu uchwały wprowadzającej zmiany w przepisach gminnych, dotyczących obrotu nieruchomościami. Zapytała, czy odpowiedź Państwa radnych zadowala?

Janina Cichomska – odpowiedziała, że tak.

Marta Kawulok – przedstawiła odpowiedzi na wnioski radnego Czesława Banota w sprawie planowanego przeniesienia siedziby Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej na ul. Skrajną w Cieszynie oraz w sprawie pozyskania środków z Urzędu Marszałkowskiego na modernizację basenu przy Szkole Podstawowej nr 4 w Cieszynie. Zwróciła się z pytaniem, czy odpowiedzi na wnioski satysfakcjonują Pana radnego?

Czesław Banot – odpowiedzi na oba wnioski uznał za zadowalające.

Marta Kawulok – poinformowała, że radna Janina Cichomska otrzymała odpowiedź na wniosek w sprawie usunięcia usterki lub wymiany pękniętego betonowego słupa przy ul. Katowickiej. Zapytała, czy odpowiedź jest zadowalająca?

Janina Cichomska – odpowiedź na wniosek przyjęła z zadowoleniem.

Marta Kawulok – powiedziała, że Panowie radni Bolesław Zemła oraz Czesław Banot otrzymali odpowiedź na wniosek w sprawie wprowadzenia do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Miasta Cieszyna, projektu zagospodarowania wolnego terenu działki nr 46/4 przy ul. Orzeszkowej. Zwróciła się z pytaniem, czy odpowiedź na wniosek satysfakcjonuje Panów radnych?

Bolesław Zemła – podziękował za odpowiedź, którą wraz z radnym Czesławem Banotem uznali za zadowalającą.

Marta Kawulok – zwracając się do Przewodniczącego Rady zapytała, czy odpowiedzi na Jego wnioski w sprawie ujęcia w planie budżetowym na 2008 rok środków na realizację chodnika wzdłuż ul. Moniuszki oraz w sprawie ujęcia w planie wydatków budżetowych na rok 2008 środków na zadania związane z restauracją Placu Dominikańskiego i Teatralnego oraz Rynku są satysfakcjonujące?

Wojciech Brachaczek – podziękował za odpowiedzi.

Marta Kawulok -  poinformowała, że w związku z nieobecnością w dniu dzisiejszym radnego Zbigniewa Plinty, odpowiedzi na Jego wnioski przedstawi na następnej sesji.

Następnie przystąpiła do przedstawiania odpowiedzi na zapytania radnych. Powiedziała, że radna Janina Cichomska otrzymała odpowiedź na zapytanie odnoszące się do Jej wcześniejszej interpelacji w sprawie wynajmowania lokali mieszkalnych za czynsz wolny. Poprosiła Panią radną o ustosunkowanie się do tej odpowiedzi.

Janina Cichomska – odpowiedziała, że w dniu dzisiejszym ponownie złożyła wniosek w tej sprawie.

Marta Kawulok – przypomniała, że Pani radna Janina Cichomska złożyła również wezwanie do usunięcia naruszenia prawa, polegającego na niewydaniu członkom Komisji Rewizyjnej Rady imiennych upoważnień do przeprowadzenia kontroli.

Wojciech Brachaczek – odnosząc się do wspomnianego wezwania poinformował, że wystąpił w tej sprawie o opinię prawną. Pan radca taką opinię przygotował i w oparciu o nią, temat ten  będzie przedmiotem obrad Komisji Statutowej.

Janina Cichomska – zwróciła się z pytaniem, czy może otrzymać tę opinię prawną? 

Wojciech Brachaczek – odpowiedział, że tak.

ad 8.

Halina Bocheńska – przedstawiła wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej w sprawie ponownego przeanalizowania planowanej lokalizacji siedziby Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej przy ul. Skrajnej w Cieszynie. Poprosiła Przewodniczącego Komisji Zdrowia o odniesienie się do odpowiedzi na wspomniany wniosek.

Florian Sikora – powiedział, że Komisje z zadowoleniem przyjęły informację, iż planowo funkcjonować będą dwie filie, obsługujące mieszkańców z najbardziej odległych od nowej siedziby rejonów miasta (osiedla Podgórze, Mały Jaworowy, rejon ul. Sikorskiego, ul. Błogockiej, centrum).

Halina Bocheńska - przedstawiła wnioski Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej, sformułowane po wizycie we wszystkich cieszyńskich, publicznych szkołach podstawowych i gimnazjach, która miała na celu zaktualizowanie wiedzy radnych o  bazie placówek oświatowych, a także ich dostosowanie do potrzeb osób niepełnosprawnych. Poprosiła Przewodniczącego Komisji Zdrowia o odniesienie się do odpowiedzi na te wnioski.

Florian Sikora – stwierdził, że Komisje po zapoznaniu się z odpowiedzią na wnioski uznały, że ustosunkują się do niej na piśmie, formułując ponownie wniosek.

Halina Bocheńska – odczytała treść informacji przygotowanej przez Komisję Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej po posiedzeniu, które poświęcone było dyskusji na temat profilaktyki wad postawy u dzieci i młodzieży. W spotkaniu udział wzięli m.in. przedstawiciele Bielskiego Szkolnego Ośrodka Gimnastyki Korekcyjno – Kompensacyjnej, którzy zaprezentowali program z zakresu gimnastyki korekcyjnej, realizowany przez kilka gmin w naszym rejonie. 

Dokument stanowi załącznik do protokołu.

Następnie odczytała treść informacji wraz z wnioskami Komisji Rewizyjnej, dotyczącej udziału Miasta Cieszyn w stowarzyszeniach i związkach ponadgminnych.

Dokument stanowi załącznik do protokołu.

ad 9.

Wojciech Brachaczek – odczytał treść podziękowań od Pana Mariusza Makowskiego, za uhonorowanie przez Radę Miejską Cieszyna, Jego osoby Laurem „Srebrnej Cieszynianki 2007”. Następnie odczytał treść listu od Wójta Gminy Kłomnice, który przesyła podziękowania dla Gminy Cieszyn za pomoc finansową przeznaczoną osobom poszkodowanym przez trąbę powietrzną w dniu 20 lipca br. Poinformował, że do tego listu dołączona była jeszcze płyta z materiałem filmowym, jednakże nie udało się jej dzisiaj odtworzyć. Powiedział, że być może na następnej sesji uda się ją Państwu zaprezentować. Następnie zaprosił wszystkich radnych do wzięcia udziału w obchodach Święta Niepodległości Ojczyzny 11 listopada.

Zapoznał również Radę z pismem Pani Dyrektor Filharmonii Śląskiej w Katowicach Grażyny Szymborskiej, w którym zaprasza na VIII Międzynarodowy Konkurs Dyrygentów im. Grzegorza Fitelberga, którego inicjatorem i twórcą był prof. Karol Stryja. Jednocześnie Pani Dyrektor deklaruje chęć spotkania i omówienia ewentualnego wspólnego przez Miasto Cieszyn i Filharmonię Śląską w Katowicach,  uczczenia 10. rocznicy śmierci Profesora Karola Stryi.

Ponadto powiedział, że Pani Prezes Stowarzyszenia na Rzecz Integracji „Działajmy Razem” zaprasza do wzięcia udziału w obchodach „Dni Szwedzkich”, które odbywać się będą w Cieszynie od 5 do 8 grudnia br. Przedstawił również zaproszenie z Agencji Rozwoju Regionalnego S.A. w Bielsku-Białej na konferencję pt. „Wsparcie innowacyjnej przedsiębiorczości w regionie śląskim w perspektywie funduszy strukturalnych na lata 2007-2013”.

Poinformował także, że Wojewoda Śląski skierował do Rady Miejskiej Cieszyna informację dotyczącą oświadczeń majątkowych Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz Burmistrza Miasta Cieszyna za rok 2006. Oświadczenie majątkowe Burmistrza złożone zostało w ustawowym terminie i nie stwierdzono w nim nieprawidłowości. Jego oświadczenie majątkowe również złożone zostało w ustawowym terminie, zaś braki natury formalnej  uzupełnione zostały w trybie roboczym.

Ponadto przedstawił pismo Pana Krzysztofa Blicharskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XLV/336/97 Rady Miejskiej w Cieszynie w sprawie zasad usytuowania na terenie miasta Cieszyna miejsc sprzedaży napojów alkoholowych i warunków sprzedaży tych napojów, jak również skargę Pana Edwarda Drozda na Burmistrza Miasta Cieszyna w sprawie odmówienia  skarżącemu, kupna zajmowanego przez niego lokalu mieszkalnego.

Wspomniał również o sygnalizowanej wcześniej przez Panią Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2, sprawie dofinansowania remontu sali gimnastycznej. Powiedział, że w oparciu o stanowisko Burmistrza Miasta w tej sprawie, przygotuje stosowną odpowiedź.

Na zakończenie poinformował o piśmie internauty skierowanym do wszystkich radnych oraz  Burmistrza Miasta Cieszyna, odnoszącym się do sportu w naszym mieście oraz braku imprez kulturalno-sportowych.

Florian Sikora – zwrócił się z zapytaniem, czy zapis w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym dotyczący zagospodarowania amfiteatru mówi, że ma się tam znajdować parking, czy amfiteatr?

Burmistrz Miasta – przypomniał, że kilka lat temu zwrócił się do Rady poprzedniej kadencji z zapytaniem, który z zaproponowanych wariantów zagospodarowania tego terenu wybiera. Rada opowiedziała się wówczas za funkcją amfiteatru. Zwrócono się zatem w tej sprawie do architektów. Stwierdzili oni wówczas, że amfiteatr będzie generował potrzebę miejsc parkingowych. Powstała propozycja, aby spróbować te dwie funkcje połączyć. Nawiązano kontakt z czeską firmą KOMA z Ostrawy, zajmującą się budową mechanicznych parkingów wielopoziomowych. Efektem rozmów było opracowanie przez firmę koncepcji parkingu wielopoziomowego pod amfiteatrem, w ich technologii, i małego amfiteatru pod parkingiem.

Wojciech Brachaczek – poprosił, jeśli jest to możliwe, o przesłanie wspomnianej koncepcji do Biura Rady,  bądź Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków.

Florian Sikora – zwrócił się z pytaniem, czy koncepcja ta została opracowana jeszcze przed budową hali wielofunkcyjnej przy Al. Piastowskiej, czy później? 

Burmistrz Miasta – stwierdził, iż nie widzi związku pomiędzy zagospodarowaniem terenu przy ul. 3 Maja, a budową hali wielofunkcyjnej i zadaszeniem lodowiska. Rozumie, że Pan Radny ma wątpliwości, czy przy ul. 3 Maja ma powstać amfiteatr? 

Florian Sikora – potwierdził. 

Burmistrz Miasta – powtórzył, że Rada poprzedniej kadencji wyraziła wolę, że w tym miejscu ma być amfiteatr.

Kazimierz Kabiesz – wspomniał, że pod koniec września Ministerstwo Edukacji Narodowej opublikowało warunki uczestnictwa szkół w Rządowym Programie na lata 2007-2009  „Monitoring wizyjny w szkołach i placówkach”. Z cieszyńskich szkół w programie znalazły się 4 publiczne szkoły podstawowe, 3 publiczne gimnazja, 2 szkoły ponadgimnazjalne oraz Ośrodek Szkolno – Wychowawczy. Koszty zadania w ponad 80% pokryte zostaną z dofinansowania w ramach programu.

Burmistrz Miasta – w uzupełnieniu wypowiedzi radnego Kazimierza Kabiesza dodał, że Miasto Cieszyn na wprowadzenie programu do 7 szkół otrzymało 144.000 zł, zaś Powiat Cieszyński na 6 szkół otrzymał około 100.000 zł. 

Krzysztof Kasztura – odnosząc się do kwestii monitoringu powiedział, że monitoring wtedy się sprawdza, jak ktoś nagrania te ogląda, rejestruje, analizuje i ewentualnie reaguje. Stwierdził, że samo nagrywanie pobytu dziecka w szkole nic nie daje. Celowym byłoby powierzenie tego zadania konkretnej osobie.

Marta Kawulok – nawiązując do dzisiejszego głosowania uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2007 rok i uwzględnienia w nim środków finansowych na wykup budynku przy ul. Górnej 16 powiedziała, iż nie jest tajemnicą, że mieszka w tym budynku. Poinformowała, że mieszka tam już 26 lat i przez cały czas jest on administrowany przez Zakład Budynków Miejskich. W ciągu tych wszystkich lat, nikt z właścicieli nigdy nie kontaktował się z mieszkańcami tego budynku, nie proponował wykupienia mieszkań. Odnosząc się zaś do sprzedaży mieszkań, poinformowała, że w budynku tym mieszkają głównie osoby starsze i nie przypuszcza, aby zdecydowały się one, jeśli taka możliwość zaistniałaby, na nabycie tych mieszkań. W imieniu swoich sąsiadów, podziękowała wszystkim tym radnym, którzy wyrazili akces kupna tego budynku.

ad 10.

Przewodniczący zamknął obrady piętnastej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:





     Przewodniczący Rady Miejskiej
Jolanta Fajkis







Wojciech Brachaczek
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