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P R O T O K Ó Ł  Nr X/03

z obrad wspólnej sesji Rady Miejskiej Cieszyna z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna, która odbyła się w dniu 30 maja 2003 r. w sali sesyjnej Ratusza w Cieszynie.

Obecni: wg załączonej listy obecności.

Porządek obrad:

1. Rozpoczęcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przedstawienie systemu samorządu lokalnego w Polsce.

4. Przedstawienie systemu samorządu lokalnego w Republice Czeskiej.

5. Przedstawienie koncepcji zagospodarowania (rewitalizacji) brzegów Olzy - wyniki pleneru urbanistycznego.

6. Przekazanie informacji o strategii rozwoju Cieszyna i Wieloletnich Programach Inwestycyjnych.

7. Informacja o tegorocznym Święcie Trzech Braci.

8. Spotkanie komisji rady - ustalenie zasad współpracy.

9. Sprawy różne-wnioski (upoważnienie burmistrzów do wystąpień o reorganizację ruchu na  mostach w centrum po wejściu do UE).

 10. Zakończenie sesji.  

x
x
x

Przebieg obrad

Ad 1.

Wspólną sesję Rad otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Cieszyna p. Wojciech Brachaczek, witając Radnych i zaproszonych gości.

Na podstawie listy obecności stwierdził, iż obrady sesji są prawomocne. 

Ad 2.

Wojciech Brachaczek – poprosił o ewentualne pytania bądź uwagi do zaproponowanego porządku obrad.

Rada jednogłośnie przyjęła porządek obrad bez uwag.

Ad 3.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu Sekretarzowi Miasta p. Ryszardowi Mazurowi, który przedstawił informację o systemie samorządu lokalnego w Polsce.

Informacja ta stanowi załącznik do protokołu.

Ad 4.

Mudr Szpackova – przedstawiła poniższą informację o systemie samorządu lokalnego w Republice Czeskiej.

  Zmiana systemu politycznego w roku 1989 przyniosła zmianę w zakresie administracji publicznej tzn. administracji rządowej i samorządowej.
Reforma administracji publicznej została założona na decentralizacji czyli na przeniesieniu praw z państwa na subiekt niepaństwowy.
  Prawną podstawą  wyżej wymienionych zmian było przyjęcie nowej konstytucji w roku 1993. W tej konstytucji znajdziemy nowe pojęcie samorządu terytorialnego. Gmina jest charakteryzowana jako podstawowa jednostka samorządu terytorialnego a województwo jako wyższa jednostka samorządu terytorialnego.
  Ustawą z roku 1997 zostało wytworzone 14 województw łącznie z głównym miastem Pragą. Pierwsze wybory do nowo utworzonych województw przebiegły w listopadzie roku 2000. Wybory poprzedzały ważne zmiany polegające na przyjęciu czterech bardzo ważnych ustaw, które miały na celu zagwarantować bezproblemowe funkcjonowanie samorządów wojewódzkich:
- Ustawa o samorządzie gminnym
- Ustawa o samorządzie wojewódzkim
- Ustawa o urzędzie powiatowym
- Ustawa o głównym mieście Pradze
  Utworzeniem województw została zakończona pierwsza faza reformy administracji publicznej.
Druga faza reformy polegała na likwidacji dotychczas działających urzędów powiatowych i przeniesieniu ich kompetencji na nowo powstające gminy z rozszerzoną kompetencją, częściowo także na samorządy wojewódzkie i inne organy administracyjne.
Działalność urzędów powiatowych zostało zakończona 1.1.2003 a zadania z zakresu administracji rządowej, które dotychczas wykonywały urzędy powiatowe, zostały przeniesione na gminy z rozszerzoną kompetencją.
Gminy z rozszerzoną kompetencją funkcjonują od 1.1.2003  i możemy je charakteryzować jako nowy typ gmin, które wykonują zadania z zakresu administracji rządowej zleconych przez państwo, tak i zadania własne.
Celem reformy administracji publicznej jest przede wszystkim:
· modernizacja, większa efektywność administracji publicznej
· lepsze wykształcenie urzędników
· przeniesienie rozstrzygania w pierwszej instancji na możliwie najniższy stopień
· w jednym administracyjnym obwodzie cca 15000 obywatel
· obywatele mają lepszy dostęp i kontakt z organami administracyjnymi
Republika Czeska z różnych możliwych modelów wybrała model mieszany administracji publicznej, który polega na tym, że samorząd wykonuje z upoważnienia ustawowego także zadania z zakresu administracji rządowej.
Stosunek samorządu gminnego i samorządu wojewódzkiego nie jest założony na podległości, ale na wzajemnej współpracy. Państwo nie może ingerować w sprawy samorządu terytorialnego, jedynie na podstawie upoważnienia ustawowego w celu ochrony prawa i w ramach prawa.
Ustawa o samorządzie gminnym wprowadziła od 1.1.2003 trzy formy gmin:
1. zadanie zlecone z zakresu administracji rządowej są wykonywane w podstawowym w zakresie
2. w zakresie upoważnionego urzędu gminnego
3. w zakresie urzędu gminnego z rozszerzonymi kompetencjami
Miasto Český Těšín należy do kategorii gminy z rozszerzonymi kompetencjami, które wykonuje niektóre zadania z zakresu administracji rządowej dla gminy Ropice i Chotěbuz .
Ustawa specyfikuje, które gminy mają rozszerzone kompetencje a których kompetencje są mniejsze.
Ustawa wprowadziła także możliwość zawierania umów publicznoprawnych między gminami, które mają zabezpieczyć wykonywanie zadań z zakresu administracji rządowej dla gmin, które nie mają rozszerzone kompetencję.
Ad 5.

Andrzej Wucki Naczelnik Wydziału Strategii Rozwoju Miasta - przedstawił wyniki pleneru urbanistycznego pn. „Jeden organizm miejski podzielony Rzeką”, w całości poświęconego koncepcji zagospodarowania (rewitalizacji) brzegów rzeki Olzy. Zaprezentowane prace były przygotowane przez architektów i studentów Republiki Czeskiej i Polski. Warsztaty te corocznie organizuje SARP w Katowicach.

Ad 6.

Indrich Sznapka Starosta Czeskiego Cieszyna – poinformował o inwestycjach w Czeskim Cieszynie, prowadzonych od 2002 roku. 

W tym czasie wybudowano Dom Spokojnej Starości, skrzyżowanie ulicy Frydeckiej z drogą E48. Przygotowywana jest strefa przemysłowa, która przewiduje się, że da miejsca pracy dla blisko 600 osób. Rozpoczęto rekonstrukcję basenu kąpielowego przy ul. Chrabińkiej, powstanie nowe przejście podziemne od Bili aż do hotelu „Piast”, trwa rekonstrukcja Rynku.

Przebudowane zostało boisko piłkarskie przy ul. Ostrawskiej, gdzie mecze będzie można rozgrywać przez cały rok. Zaproponował, aby otwarcie tego boiska uświetnił rewanżowy mecz pomiędzy radnymi Rady Miejskiej i Zastupitelstwa Czeskiego Cieszyna.

Z-ca Burmistrza Miasta mgr inż. Włodzimierz Cybulski – zapoznał gości z Czeskiego Cieszyna z uchwaloną przez Radę Miejską Strategią Rozwoju Miasta oraz Wieloletnimi Programami Inwestycyjnymi. Oba te dokumenty zostały przekazane stronie Czeskiej.

Ad 7.

Gertruda Chowaniakova – przedstawiła informację o planowanych przez stronę Czeską imprezach kulturalnych, sportowych i towarzyszących podczas „Święta Trzech Braci”, które odbędzie się w dniach 13 – 14 – 15 czerwca br. Informacja ta stanowi załącznik do protokołu.

Bogusław Haręża Dyr. COK „Dom Narodowy” – przedstawił imprezy planowane przez stronę Polską. Informacja ta stanowi załącznik do protokołu.

Ad 8.

Po spotkaniach komisji problemowych obu Rad, przewodniczący poszczególnych Komisji złożyli krótką informacje o podjętych ustaleniach.

Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów

Komisje  dyskutowały miedzy innymi na temat wejścia Polski i Republiki Czeskiej do Unii Europejskiej, a co za tym idzie  możliwości finansowania ze środków  Unii wspólnych inwestycji. Ustalono, że pierwsze wspólne posiedzenie odbędzie się jeszcze w czerwcu br.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

Komisje poruszyły problem koncepcji organizacji ruchu drogowego pomiędzy miastami, szczególnie w aspekcie wejścia obu krajów do Unii Europejskiej.

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu

Komisje ustaliły, że na pierwszym wspólnym, roboczym spotkaniu zostanie ustalony program współpracy.

Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków

Komisje w dyskusji powróciły do kwestii odbudowy kładki na rzece Olzie pomiędzy mostem Przyjaźni i mostem Wolności. Przewodniczący Komisji UAZ złożył wniosek o podjęcie uchwały, w której obie Rady wyrażają wolę odbudowy kładki.

Wojciech Brachaczek – zwracając się do Komisji zaproponował, aby każda Rada u siebie na sesji sformułowała i przegłosowała w/w wniosek, a następnie przekazały sobie wzajemnie już przyjęte formalnie wnioski.

Propozycja ta została przyjęta przez Komisję.

Ad 9.

Wojciech Brachaczek – przedstawił propozycję Burmistrza Miasta Cieszyna i Starosty Czeskiego Cieszyna, którzy zobowiązali się do przygotowania wystąpienia o reorganizację ruchu na mostach w centrum miasta i przedstawienia go na wspólnej sesji, która odbędzie się jesienią bieżącego roku w Czeskim Cieszynie. W ich ocenie dobrze się stanie, że wystąpienie to pojawi się już po referendach w Polsce i Republice Czeskiej dot. przystąpienia do Unii Europejskiej.

Krzysztof Kasztura – przypomniał, że w ubiegłej kadencji Komisja Urbanistyki wnioskowała o budowę dwóch kładek na rzece Olzie.

Ad 10.

Wojciech Brachaczek – po wyczerpaniu porządku obrad , zamknął wspólną sesje Rady Miejskiej Cieszyna i Zastupitelstva Czeskiego Cieszyna.

Indrich Sznapka – dziękując za wspólne obrady, zaprosił Radę Miejską Cieszyna na wspólną sesję do czeskiego Cieszyna, która odbędzie się jesienią bieżącego roku.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołowała:

Monika Praski

