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P R O T O K Ó Ł  Nr I/06

z obrad pierwszej sesji Rady Miejskiej Cieszyna V kadencji, która się odbyła w dniu 23 listopada 2006 r. Sesję otworzył i prowadził radny senior p. Eugeniusz Raabe, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Brachaczek. Sesja rozpoczęła się o godz. 15,00 a zakończyła o godz. 16,45.

Obecni: wg załączonej listy obecności.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Ślubowanie radnych.

3. Stwierdzenie prawomocności obrad.

4. Przedstawienie porządku obrad.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

5.1. wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej Cieszyna,

5.2. wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej Cieszyna.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Bogdana Ficka.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Włodzimierza Cybulskiego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Jana Matuszka.

9. Sprawy bieżące.

10. Zamknięcie sesji.

x
x
x

Przed otwarciem sesji, Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej w Cieszynie Pan Wojciech Surzycki, wręczył radnym zaświadczenia o wyborze na radnego Rady Miejskiej Cieszyna.

Przebieg obrad.

Ad 1.

Pierwszą sesję Rady Miejskiej Cieszyna V kadencji otworzył radny senior, Pan  Eugeniusz Raabe.

Eugeniusz Raabe – na wstępie złożył radnym serdeczne gratulacje z okazji powierzenia im przez społeczeństwo sprawowania tak zaszczytnej funkcji, ale także bardzo odpowiedzialnych obowiązków.

Powiedział, że z doświadczenia dwóch kadencji wie, że zadania, które stoją przed władzami miasta, mimo głoszonych sukcesów są poważne, trudne i skomplikowane. Chce wierzyć jednak, że Rada Miejska i Burmistrzowie tym zadaniom podołają. Stwierdził, iż chce również wierzyć w to, że w tej pięknej sali sesyjnej przemawiać będzie zawsze duch demokracji, dobrych parlamentarnych obyczajów, przemawiać będzie demokracja. Wysłuchiwany będzie każdy głos, obojętnie z jakiego ugrupowani będzie wychodził. Wierzy, że nie będzie swarów, obrażania się, a przeciwnie, panować będzie dobra atmosfera dla wszystkich. Jest to tym bardzie ważne, że na koniec obecnej kadencji przypadnie rocznica 1200.lecia powstania Cieszyna. Radzie powinny więc przyświecać działania na rzecz unowocześniania i wzbogacania miasta, tworzenia atrakcyjnych, przyjaznych warunków dla inwestorów, dla turystów, nie zapominając szczególnie o mieszkańcach Cieszyna, którym trzeba stworzyć warunki dogodnego życia i prosperowania. 

Następnie zwrócił się do wszystkich zebranych o uczczenie chwilą ciszy pamięci górników, którzy zginęli w Kopalni „Halemba” w Rudzie Śląskiej.

Ad 2.

Eugeniusz Raabe – stosownie do przepisu art. 32 a ust. 1 i 2 ustawy o samorządzie gminnym, przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają ślubowanie. Radni Bogdan Ficek, Włodzimierz Cybulski i Jan Matuszek pisemnie zrzekli się mandatu, wobec czego radni ci nie będą składali ślubowania. 

Ślubowanie odbywać się będzie w ten sposób, że po odczytaniu roty, wywołani kolejno radni powstają i wypowiadają słowo ślubuję. Ślubowanie może być również złożone z dodaniem zdania tak mi dopomóż Bóg. Zwrócił się do radnych i wszystkich osób obecnych na sali o powstanie, po czym odczytał treść roty:

wierny Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej,

ślubuję uroczyście

obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie,

mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców

Następnie zwrócił się do p. Moniki Praski, inspektora Biura Rady Miejskiej o odczytywanie kolejno nazwisk radnych, a radnych o powstanie i złożenie ślubowania poprzez wypowiedzenie słowa ślubuję.

Następuje ślubowanie radnych

Ad 3.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, że w sesji uczestniczy 18 radnych, którzy złożyli ślubowanie i na tej podstawie Rada jest władna do podejmowania uchwał.

Ad 4.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, iż wszyscy radni otrzymali porządek obrad sesji, następnie zapytał radnych, czy ktoś chciałby zgłosić uwagi do zaproponowanego porządku obrad.

Uwag nie zgłoszono, tym samym porządek obrad został przyjęty.

Ad 5.1.

Eugeniusz Raabe – kolejnym punktem w porządku obrad sesji jest podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej Cieszyna.

Zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej Cieszyna.

Krzysztof Kasztura – zgłosił kandydaturę radnego Wojciecha Brachaczka.

Eugeniusz Raabe – zwrócił się do radnego Wojciecha Brachaczka z pytaniem, czy wyraża zgodę na kandydowanie.

Wojciech Brachaczek – wyraził zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej Cieszyna nie zgłoszono.

Eugeniusz Raabe – w związku z tym, że wybory Przewodniczącego Rady odbywają się w głosowaniu tajnym zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur do komisji skrutacyjnej, która przeprowadzi głosowanie.

Krzysztof Kasztura – zgłosił kandydaturę radnego Floriana Sikorę do komisji skrutacyjnej.

Florian Sikora – wyraził zgodę na kandydowanie.

Kazimierz Kabiesz – zgłosił kandydaturę radnego Bolesława Zemły.

Bolesław Zemła – wyraził zgodę na kandydowanie do komisji skrutacyjnej.

Alicja Wlach – zgłosiła kandydaturę radnej Janiny Cichomskiej.

Janina Cichomska – wyraziła zgodę na kandydowanie do komisji skrutacyjnej.

Eugeniusz Raabe - poddał kolejno w/w kandydatury pod głosowanie.

W skład komisji skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyborów Przewodniczącego Rady Miejskiej Cieszyna, Rada jednogłośnie powołała radną Janinę Cichomską, radnego Floriana Sikorę  oraz radnego Bolesława Zemłę.

Eugeniusz Raabe – ogłosił przerwę dla ukonstytuowania się komisji skrutacyjnej.

Po przerwie

Florian Sikora – poinformował, że został wybrany Przewodniczącym komisji skrutacyjnej i odczytał przygotowany przez komisję tryb głosowania.

Art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym mówi, że rada gminy wybiera ze swego grona przewodniczącego i od 1 do 3 wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. § 9 ust. 1 Statutu Miasta mówi, że Rada wybiera ze swego grona Przewodniczącego i dwóch Wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady, w głosowaniu tajnym.

Głosowanie odbywać się będzie poprzez postawienie znaku X w kratce obok wybranej opcji: Za, Przeciw lub Wstrzymuję się. Nie postawienie znaku X będzie głosem nieważnym.

Komisja skrutacyjna przeprowadziła głosowanie poprzez rozdanie radnym kart do głosowania, a następnie zebranie ich do urny.

Eugeniusz Raabe – udzielił głosu Przewodniczącemu komisji skrutacyjnej.

Florian Sikora – odczytał protokół komisji skrutacyjnej z wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej Cieszyna.

Komisja skrutacyjna w składzie Florian Sikora Przewodniczący, Janina Cichomska Członek i Bolesław Zemła Członek, po otwarciu urny, zbadaniu ważności i przeliczeniu głosów stwierdziła, że na uprawnionych do głosowania18 radnych w głosowaniu wzięło udział 18 radnych, oddano głosów ważnych 17, głosów nieważnych 1. Za kandydaturą radnego  Wojciecha Brachaczka, głosowało 12 radnych, 4 radnych głosowało przeciw, a 1 radny wstrzymał się od głosu. W wyniku w/w głosowania radny Wojciech Brachaczek został wybrany Przewodniczącym Rady Miejskiej Cieszyna. 

Protokół komisji skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu z sesji.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, iż Rada w ten sposób podjęła uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej Cieszyna, którą odczytał.

Następnie przekazał prowadzenie dalszej części obrad, Przewodniczącemu Rady Miejskiej Cieszyna Panu Wojciechowi Brachaczkowi.

Wojciech Brachaczek – zwracając się do radnych podziękował za zaufanie jakim Rada zechciała go obdarzyć. Zobowiązał się do sprawnego i zgodnego z zasadami demokracji prowadzenia prac Rady Miejskiej Cieszyna.

Nawiązując do wypowiedzi Radnego Seniora powiedział, że w pełni zgadza się z deklaracją Radnego, którą zechciał na początku sesji wygłosić. Ma nadzieję, że na tej sali będą panowały demokratyczne zwyczaje i będą prowadzone dyskusje przede wszystkim o merytorycznych problemach tego miasta i dla tego miasta będą podejmowane korzystne decyzje.

Ad 5.2.

Wojciech Brachaczek – kolejny punkt porządku obrad to wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej Cieszyna. Poprosił o zgłaszanie kandydatur na funkcję Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej Cieszyna.

Krzysztof Kasztura - zgłosił kandydaturę radnej Marty Kawulok.

Marta Kawulok – wyraziła zgodę na kandydowanie.

Czesław Banot – zgłosił kandydaturę radnej Alicji Wlach.

Alicja Wlach – wyraziła zgodę na kandydowanie.

Kazimierz Kabiesz – zgłosił kandydaturę radnej Haliny Bocheńskiej.

Halina Bocheńska – wyraziła zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Wojciech Brachaczek – zaproponował, aby wybory Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej Cieszyna przeprowadziła wcześniej powołana przez Radę komisja skrutacyjna.

Propozycja ta została przyjęta przez Radę.

Wojciech Brachaczek – ogłosił przerwę dla przygotowania przez komisję skrutacyjną wyborów Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej Cieszyna.

Po przerwie

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu Przewodniczącemu komisji skrutacyjnej.

Florian Sikora – poinformował, że głosowanie odbywać się będzie poprzez postawienie znaku X w kratce obok nazwisk dwóch kandydatów. Nie postawienie znaku X w ogóle, lub w kratce obok trzech kandydatów będzie głosem nieważnym.

Komisja skrutacyjna przeprowadziła głosowanie poprzez rozdanie radnym kart do głosowania, a następnie zebranie ich do urny.

Wojciech Brachaczek – ogłosił przerwę na ustalenie wyników głosowania.

Po przerwie

Florian Sikora – odczytał protokół komisji skrutacyjnej z wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej Cieszyna.

Komisja skrutacyjna w składzie Florian Sikora Przewodniczący, Janina Cichomska Członek i Bolesław Zemła Członek, po otwarciu urny, zbadaniu ważności i przeliczeniu głosów stwierdziła, że na uprawnionych do głosowania18 radnych, w głosowaniu wzięło udział 18 radnych, oddano głosów ważnych 18, głosów nieważnych 0. 

Radna Halina Bocheńska otrzymała 10 głosów,

Radna Marta Kawulok otrzymała 11 głosów,

Radna Alicja Wlach otrzymała 7 głosów.

Komisja skrutacyjna stwierdza, że Wiceprzewodniczącymi Rady Miejskiej Cieszyna zostały radne Halina Bocheńska oraz Marta Kawulok.

Protokół komisji skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu z sesji.

Wojciech Brachaczek – złożył gratulacje wybranym na Wiceprzewodniczące Rady Miejskiej Cieszyna p. Marcie Kawulok i p. Halinie Bocheńskiej i zaprosił radne do zajęcia miejsca za stołem prezydialnym.

Następnie stwierdził, że przeprowadzone przez komisję skrutacyjną wybory są równoznaczne z podjęciem przez Radę uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady i nie zachodzi tutaj konieczność jej przegłosowywania.

Ad 6.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że w dniu 21 listopada br. do Biura Rady Miejskiej wpłynęły 3 pisma. Pierwsze, Pana Bogdana Ficka o treści: „W związku z uzyskaną informacją o wyborze mnie na stanowisko Burmistrza Miasta Cieszyna zrzekam się mandatu radnego Rady Miejskiej Cieszyna uzyskanego w wyborach w dniu 12 listopada 2006 r.” Kolejne pismo: „ W związku z pełnieniem przeze mnie funkcji Zastępcy Burmistrza Miasta zrzekam się mandatu radnego Rady Miejskiej Cieszyna uzyskanego w wyborach w dniu 12 listopada 2006 r.” podpisane przez Pana Włodzimierza Cybulskiego. Trzecie pismo: „W związku z pełnieniem przeze mnie funkcji Zastępcy Burmistrza Miasta zrzekam się mandatu radnego Rady Miejskiej Cieszyna uzyskanego w wyborach w dniu 12 listopada 2006 r.” podpisane przez Pana Jana Matuszka. W tej sytuacji Rada ma obowiązek podjąć uchwały o wygaśnięciu mandatów radnych. Następnie zwrócił się do radnych z pytaniem, czy ktoś chciałby w  sprawie przygotowanych projektów uchwał zabrać głos.

Rada nie podjęła dyskusji nad projektami uchwał.

Wojciech Brachaczek​ – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Bogdana Ficka.

Uchwałę w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Rada podjęła jednogłośnie.

Ad 7.

Wojciech Brachaczek​ – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Włodzimierza Cybulskiego.

Uchwałę w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Rada podjęła jednogłośnie.

Ad 8.

Wojciech Brachaczek​ – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Jana Matuszka.

Uchwałę w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Rada podjęła jednogłośnie.

Ad 9.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu Burmistrzowi Miasta p. B. Fickowi.

Burmistrz Miasta B. Ficek – powiedział, że zgodnie z zapisem Statutu Miasta Cieszyna porządek obrad I sesji Rady Miejskiej Cieszyna powinien obejmować przedłożenie informacji o stanie budżetu oraz innych sprawach, ważnych dla Miasta. W związku z czym poprosił o udzielenie głosu Skarbnikowi Miasta Cieszyna p. Krystynie Kisiel.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu Skarbnikowi Miasta.

Skarbnik Miasta K. Kisiel – przedstawiła informację o stanie budżetu Miasta Cieszyna.
Budżet Miasta realizowany jest zgodnie z przyjętym przez Radę poprzedniej kadencji planem i wprowadzonymi w ciągu roku zmianami.
Na koniec października 2006 roku dochody budżetu osiągnęły 60.926 tys. zł i stanowiły 81,3% planowanych wpływów. W listopadzie br. w wyniku zmian wprowadzonych na podstawie decyzji Wojewody w zakresie przyznanych dotacji na zadania zlecone, planowane dochody i wydatki obniżone zostały o 511.681 zł. Z porównania realizacji dochodów własnych z rokiem ubiegłym, jak i analizy wykonania wpływów z poszczególnych źródeł wynika, iż tegoroczne dochody ogółem powinny zostać zrealizowane na poziomie planowanym.
Pozycjami, których realizacja wskazuje na niebezpieczeństwo niezrealizowania planu są wpływy z:
· udziału w podatku dochodowym od osób prawnych,
· sprzedaży nieruchomości,
· opłaty skarbowej,
· opłaty targowej,
zaś przekroczenia planu można się spodziewać w zakresie podatku od nieruchomości, podatku od środków transportowych, podatku od czynności cywilnoprawnych, udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych.
Wydatki budżetu zrealizowane zostały w wysokości 55.478 tys. zł, co stanowi 72,3% planu.
Nie uzyskanie zakładanych dotacji z funduszy europejskich na planowane zadania inwestycyjne, pozyskanie niższych niż zakładano pożyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska oraz nie zaciąganie kredytów wpłynęło na to, iż część zadań nie jest realizowana lub realizowana w ograniczonym zakresie.
W przeważającej większości zadania te zaplanowano do realizacji w budżecie na 2007 rok. W związku z tym, Burmistrz Miasta przygotował na następną sesję propozycję zmian budżetu na rok 2006. Dotyczy to między innymi: budowy węzła przesiadkowego PKP i PKS, likwidacji mogilnika, selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, termomodernizacji żłobka, uporządkowania gospodarki ściekowej, modernizacji basenu przy al. J. Łyska, modernizacji bazy sportowej SP1, G1 i G3. Szczegóły w projekcie uchwały przekazanej państwu Radnym.
Zadłużenie Miasta na koniec października br. wynosiło 8.805 tys. zł (w porównaniu do grudnia 2005 roku zmniejszyło się o 1.866.767 zł).
Do końca roku z tytułu zaciągniętych pożyczek wpłynie 956 tys. zł, natomiast do spłaty pozostało w bieżącym roku 571,5 tys. zł.

Burmistrz Miasta B. Ficek – zabierając głos poinformował Radę, że od ostatniej sesji Rady Miejskiej IV kadencji tj. od dnia 26 października br. podjął ogółem 98 zarządzeń, z czego 51 dotyczyło gospodarowania mieniem komunalnym, 11 w sprawach finansowych, 14 w sprawach inicjatywy uchwałodawczej i 14 w sprawach pozostałych. W dniu dzisiejszym radni otrzymali pełne pisemne sprawozdanie i jeżeli będzie taka potrzeba, to szczegółowo omówi je na następnej sesji ponieważ jest to dość obszerny dokument. 

Ze spraw ważnych należy powiedzieć, że w trakcie realizacji (niektóre już zostały zrealizowane) jest 11 projektów, które współfinansowane są ze środków europejskich. I tak;

· projekt 1

	Tytuł: „Rewitalizacja nieruchomości poprzemysłowej przy ul. Wałowej 4 w Cieszynie z przeznaczeniem na Centrum Edukacji Socjalnej”

	Całkowity koszt: 4.755.220 zł

Dofinansowanie: 3.565.500 zł

	

	Wniosek złożony w sierpniu 2006 r., przeszedł pozytywnie ocenę formalną, w styczniu 2006r. w wyniku oceny merytoryczno – technicznej otrzymał 89,10 % maksymalnej ilości punktów. W lipcu 2006r. Zarząd Woj. Śląskiego podjął decyzję o dofinansowaniu projektu. Obecnie czekamy na podpisanie umowy.


Źródło finansowania Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego.

· projekt 2

	Tytuł: Ciesz się Cieszynem – Wakacyjne kadry

	Całkowity koszt: 1.228.254 zł

Dofinansowanie: 915.049 zł

	

	Wniosek złożony w grudniu 2005r. W lutym 2006r. Zarząd Województwa Śląskiego podjął decyzję o dofinansowaniu projektu. W lipcu br. podpisana została umowa na dotację. Projekt jest w trakcie realizacji.


Źródło finansowania Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego

· projekt 3

	Tytuł: Ciesz się Cieszynem

	Całkowity koszt: 1.175.630 zł
Dofinansowanie: 772.830 zł
	

	

	Wniosek złożony w marcu 2006 r., przeszedł pozytywnie kontrolę formalną i merytoryczną. W czerwcu 2006 r. Komitet Sterujący podjął decyzję o dofinansowaniu projektu. Czekamy na podpisanie umowy dotacji. Projekt jest już w trakcie realizacji. Zakończenie projektu planowane jest na październik 2007r. 


Źródło finansowania Program Interreg III A Czechy – Polska.

· projekt 4

	Tytuł: Ciesz się Cieszynem – Ogród dwóch brzegów

	Całkowity koszt: 208.000 zł

Dofinansowanie: 156.000 zł

	

	Wniosek złożony w marcu 2006 r., przeszedł pozytywnie kontrolę formalną i merytoryczną. W czerwcu 2006 r. Komitet Sterujący podjął decyzję o dofinansowaniu projektu. Obecnie umowa dotacji jest w trakcie podpisywania. Projekt jest już realizowany. Zakończenie projektu planowane jest na luty 2007 r.


Źródło finansowania Program Interreg III A Czechy – Polska.

· projekt 5

	Tytuł: Śląska sieć na rzecz wzornictwa 

	Całkowity koszt: 1.212.950 zł

Dofinansowanie: 1.120.050 zł

	

	Wniosek złożony został w 2004 roku. Decyzję o dofinansowaniu podjęto i umowę podpisano w 2005 r. Obecnie trwa realizacja projektu. Planowane zakończenie projektu – lipiec 2007r.


Źródło finansowania Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego
· projekt 6

	Tytuł:Ochrona i konserwacja cieszyńskiego dziedzictwa piśmienniczego

	Całkowity koszt: 8.088.473 zł (w tym koszt Książnicy 3.348.568zł)
Dofinansowanie: 6.614.892 zł (z tego dla Książnicy 2.511.427 zł)
	

	

	Wniosek złożony w listopadzie 2005r., przeszedł pozytywnie kontrolę formalną; w marcu 2006 r. został zatwierdzony na poziomie krajowym (Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego); w listopadzie 2006 r. zatwierdzony przez Biuro Mechanizmów Finansowych EOG w Brukseli. 


Źródło finansowania Mechanizm Finansowy EOG

· projekt 7

	Tytuł: Teatr mostem

	Całkowity koszt: 40.000 zł
Dofinansowanie: 32.403 zł
	

	

	Wniosek złożony został w lipcu 2005 r. Otrzymał dofinansowanie. Realizacja projektu – do maja br.


Źródło finansowania Fundusz Mikroprojektów Programu Interreg III A Czechy - Polska

· projekt 8

	Tytuł: Incydenty – zabliźnianie 

	Wnioskodawca: Śląski Zamek Sztuki i Przedsiębiorczości
	Całkowity koszt: 84.412 zł
Dofinansowanie: 63.109 zł

	Program: Fundusz Mikroprojektów Programu Interreg III A Czechy - Polska
	

	Wniosek złożony w styczniu 2006r., przeszedł pozytywnie kontrolę formalną i merytoryczną i otrzymał dofinansowanie. Obecnie projekt jest w trakcie realizacji. Planowany termin zakończenia projektu – 30 grudnia 2006r.


Źródło finansowania Fundusz Mikroprojektów Programu Interreg III A Czechy - Polska

· projekt 9

	Tytuł: Polsko – Czeska Akademia Ginących Zawodów 

	Wnioskodawca: Śląski Zamek Sztuki i Przedsiębiorczości
	Całkowity koszt: 99.335 zł
Dofinansowanie: 74.516 zł

	Program: Fundusz Mikroprojektów Programu Interreg III A Czechy - Polska
	

	Wniosek złożony w styczniu 2006r., przeszedł pozytywnie ocenę formalną i merytoryczną i otrzymał dofinansowanie. Obecnie jest w trakcie realizacji. Planowany termin zakończenia projektu 30 grudnia 2006r. 


Źródło finansowania Fundusz Mikroprojektów Programu Interreg III A Czechy - Polska

· projekt 10

	Tytuł: Bliżej książek i czytelników

	Wnioskodawca: Biblioteka miejska
	Całkowity koszt: 32.100 zł
Dofinansowanie: 24.075 zł

	Program: Fundusz Mikroprojektów Programu Interreg III A Czechy - Polska
	

	Wniosek złożony w styczniu 2006r., przeszedł pozytywnie ocenę formalną i merytoryczną i otrzymał dofinansowanie. Czas realizacji projektu 1.02 – 31.10.2006


Źródło finansowania Fundusz Mikroprojektów Programu Interreg III A Czechy – Polska

· projekt 11

	Tytuł: WSPÓLNE ŹRÓDŁA. Wsparcie rozwoju edukacji regionalnej oraz transgranicznych badań historycznych zorientowanych na ochronę i promowanie kulturowego dziedzictwa Śląska Cieszyńskiego

	Wnioskodawca: Książnica Cieszyńskiego
	Całkowity koszt: 116.520 zł
Dofinansowanie: 61.320 zł

	Program: Fundusz Mikroprojektów Programu Interreg III A Czechy - Polska
	

	Projekt złożony w styczniu 2006 r., przeszedł pozytywnie kontrolę formalną i merytoryczną, w kwietniu został zatwierdzony do realizacji. Obecnie jest w trakcie realizacji.


Źródło finansowania Fundusz Mikroprojektów Programu Interreg III A Czechy - Polska

Wydział Inwestycji Miejskich Urzędu Miejskiego realizuje następujące zadania: modernizacja i remont pawilonu sportowego III etap, koszt ok. 140 tys. zł, zadanie ma być zakończone do lutego 2007; kolejne zadanie inwestycyjne to termomodernizacja budynku Żłobka Nr 2, koszt ok. 500 tys. zł, zadanie ma być zakończone w czerwcu 2007; następne to termomodernizacja budynku Przedszkola Nr 4, koszt ok. 514 tys. zł, realizacja do czerwca 2007; kolejny projekt inwestycyjny to termomodernizacja budynku SP 1 i Gimnazjum Nr 1, koszt ok. 2.580 tys. zł, planowane zakończenie to koniec 2007 roku; następny projekt to budowa strażnicy OSP Pastwiska, koszt 810 tys. zł planowane zakończenie do 30 czerwca 2007; bodowa wielofunkcyjnego ogólnodostępnego boiska przy SP 3, koszt 420 tys. zł, projekt zakończono; następny  projekt - budowa sieci cieplnej w ciągu ulic Stalmacha – Miarki – Kraszewskiego koszt 699 tys. zł zadanie zakończono. Kanalizacja sanitarna w rejonie ul. Nowe Miasto 10 248 zł zadanie zakończone; budowa mieszkań komunalnych przy ul. Mickiewicza, koszt 1.429.367 zł zadanie zakończone; przebudowa jazu i regulacja potoku Puńcówka, koszt 427 385 zł zadanie zakończono; termomodernizacja budynku G 3 z modernizacją systemu grzewczego, koszt 1.195.698 zł zadanie zakończone oraz kanalizacja sanitarna w rejonie ul. Barteczka zadanie ostatnie, koszt 109069 zł.

Ponadto poinformował, że od stycznia 2006 wpłynęło 80 nowych spraw, którymi zajmuje się komórka prawna, gdzie gmina jest interwentem. Przeważają sprawy z zakresu eksmisji, gospodarki nieruchomościami o zasiedzenie, zniesienie współwłasności o zapłatę należności na rzecz gminy i sprawy egzekucyjne. Nad to prowadzone są 4 sprawy przed sądami administracyjnymi w wyniku zaskarżeń nadzorczych Wojewody Śląskiego, stwierdzających nieważność uchwał Rady Miejskiej Cieszyna. 

Wojciech Brachaczek – zwrócił się radnych o ewentualne pytania do przedstawionych wyżej informacji.

Pytań nie zgłoszono.

Następnie omówił sprawy organizacyjne oraz korespondencję, jaka napłynęła do Rady;

· w Biurze Rady Miejskiej przygotowane są dla każdego radnego półki, gdzie zwyczajowo przekazywane są wszystkie informacje dla Państwa radnych, zarówno te, które dotyczą sesji, jak i wszystkie inne przesyłki adresowane do radnych. Aby jednak iść z duchem czasu, zaproponował tym radnym, którzy zechcą przekazywanie materiałów drogą elektroniczną, głównie tych, które pochodzą z Urzędu Miejskiego i Biura Rady. Ta forma przekazywania dokumentów będzie oczywiście wymagała potwierdzenia odbioru. Jeżeli Biuro Rady nie otrzyma potwierdzenia odbioru materiałów, zostaną one umieszczone w osobistej półce radnego.

· w tej chwili w półkach znajdują się różne materiały dla radnych, jest wśród nich karta informacyjna, Biuro Rady prosi o jej wypełnienie i w miarę szybkie oddanie do Biura, zawarte w niej dane będą wykorzystywane w celach sprawozdawczych oraz dla kontaktu z radnymi,

· następny materiał to przesyłka p. dr Jana Olbrychta Posła do Parlamentu Europejskiego zawiera ona gratulacje, ale również materiał merytoryczny dotyczący funduszy unijnych na lata 2007 – 2013,

· kolejny dokument to pismo Wojewody Śląskiego p. Tomasza Pietrzykowskiego z dnia 15.11.br dot. oświadczeń majątkowych radnych oraz prowadzenia działalności gospodarczej przez radnych, wszyscy radni otrzymali druki oświadczeń majątkowych wraz z wyjaśnieniami, ustawowy termin składania oświadczeń majątkowych przez radnych to 30 dni od dnia złożenia ślubowania, czyli do dnia 22 grudnia br., poprosił o złożenie oświadczeń na Jego ręce. Poinformował, że Przewodniczący Rady Miejskiej oraz  Burmistrz Miasta składają oświadczenia majątkowe Wojewodzie,

· następnie poprosił o dostarczenie do BRM zdjęć do legitymacji radnego, zdjęcia te planuje się również zamieścić na stronie internetowej Urzędu oraz o wpisanie na karcie informacyjnej  nr NIP, który jest niezbędny dla wystawienia druku PIT R z informacją o wysokości diet. Na karcie informacyjnej  należy również potwierdzić chęć uczestniczenia w szkoleniu dla radnych, które zostanie zorganizowane, jeśli będzie taka wola Rady. Szkolenie obejmować będzie zagadnienia z zakresu prawa samorządowego oraz procedur, jakie obowiązują w Radzie. Istnieje możliwość zorganizowania jednodniowego szkolenia, na miejscu, w siedzibie Rady. 

W dniu dzisiejszym wpłynęło do Rady Miejskiej pismo, w którym Pan Burmistrz Ficek wnosi o zwołanie w dniu 30 listopada br. kolejnej sesji Rady Miejskiej Cieszyna. W piśmie tym zaproponował określone tematy do porządku obrad. 

Dla Rady obecnie najważniejsze są dwie sprawy. Pierwsza to rozpoczęcie dyskusji nad projektem budżetu Miasta na 2007 rok oraz rozpoczęcie merytorycznej pracy komisji Rady. W związku z tym pozwolił sobie przygotować porządek obrad sesji przyjmując propozycję Burmistrza Miasta, ażeby kolejna sesja odbyła się w dniu 30 listopada br.

Do tej pory zwyczajowo sesje odbywały się w ostatni czwartek miesiąca, ale jeżeli Wysoka Rada stwierdzi, że ten termin jej nie odpowiada, z różnych powodów, można to przedyskutować.

Zwyczajem Rady było również podejmowanie uchwały w sprawie przyjęcia budżetu Miasta na rok kolejny w ostatnich dnia grudnia roku mijającego. Przepisy mówią, że jedynie z bardzo ważnych, uzasadnionych powodów, budżet może być uchwalony po 1 stycznia. W związku z tym proponuje, aby sesja budżetowa Rady odbyła się w dniu 28 grudnia br. Jest zatem sporo czasu, aby nad budżetem popracować.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami, każdemu radnemu za udział w sesji i posiedzeniach komisji należą się diety. Biuro Rady informuję, że po zakończeniu sesji zostaną one wypłacone w wysokości ustalonej uchwałą Rady Miejskiej.

Ad 10.

Przewodniczący Rady Miejskiej Cieszyna p. Wojciech Brachaczek życząc wszystkim radnym owocnej pracy i podejmowania samych dobrych decyzji, zamknął obrady pierwszej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:







Przewodniczący Monika Praski








Rady Miejskiej










Wojciech Brachaczek
