
P R O T O K Ó Ł   NR  XIV/07

z  obrad wspólnej  sesji Rady Miejskiej Cieszyna z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna, która odbyła się w dniu 4 października 2007r., w sali sesyjnej w Ratuszu w Cieszynie 

Obecni:  wg załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Rozpoczęcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podziękowania dla pana Josefa Byrtusa Konsula Generalnego Republiki Czeskiej w Katowicach.

4. Informacja o przygotowaniu obu miast do wejścia do strefy Schengen.

5. Informacja o podejmowanych działaniach w ramach realizacji projektu „Ciesz się Cieszynem – ogród dwóch brzegów”.

6. Przedstawienie propozycji dot. ustanowienia obchodów symbolicznego zniesienia granicy.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie sesji.

X
 X
  X

Przebieg posiedzenia

ad 1.

Wspólną sesję Rady Miejskiej Cieszyna z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Cieszyna p. Wojciech Brachaczek.

Przewodniczący Rady Miejskiej Cieszyna przywitał przybyłych gości: Posła do Parlamentu Europejskiego Pana dr Jana Olbrychta, Konsula Generalnego Republiki Czeskiej w Katowicach Pana Josefa Byrtusa, Konsula Republiki Polskiej w Ostrawie Pana Jerzego Kronholda wraz z Panią Wicekonsul Agnieszką Fedorów, Starostę Czeskiego Cieszyna Pana Vita Slovacka, Starostę Powiatu Cieszyńskiego Pana Mirosława Kożdonia, członka Zarządu Powiatu Cieszyńskiego Pana Jerzego Hermę.

ad 2.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy do zaproponowanego porządku obrad ktoś chciałby zgłosić uwagi, bądź uzupełnienia?

Uwag nie zgłoszono.

Vit  Slovacek – zapytał radnych Czeskiego Cieszyna, czy mają uwagi do porządku obrad?

Uwag nie zgłoszono.

ad 3.

Wojciech Brachaczek – odczytał treść listu przygotowanego dla Pana dr inż. Josefa Byrtusa Konsula Generalnego Republiki Czeskiej w Katowicach : „W związku z zakończeniem pełnienia przez Pana misji dyplomatycznej na stanowisku Konsula Generalnego, pragniemy przekazać tą drogą serdeczne podziękowania i wyrazy najwyższego szacunku. Prosimy
o przyjęcie podziękowań za wieloletnią, pełną zaangażowania pracę na rzecz pogłębiania przyjaznych stosunków polsko-czeskich na Śląsku Cieszyńskim, jak również za okazywaną pomoc i bezinteresowną życzliwość przy realizacji wielu wspólnych spraw. Składamy jednocześnie serdeczne życzenia pogody ducha, a także wszelkiej pomyślności i sukcesów w realizacji osobistych zamierzeń i planów”.

List gratulacyjny wraz z życzeniami na ręce Konsula złożyli: Przewodniczący Rady Miejskiej Cieszyna Wojciech Brachaczek, I Z-ca Burmistrza Miasta Cieszyna Włodzimierz Cybulski oraz Starosta Czeskiego Cieszyna Vit Slovacek.

Konsul Josef Byrtus – dziękując za zaproszenie i miłe słowa, przypomniał, że zaczynał swoją pracę na tej sali w latach 90-tych, kiedy Burmistrzem Miasta Cieszyna był obecny tutaj Pan Jan Olbrycht. Zaczynano wtedy wspólną pracę obu Rad. Stwierdził, że w tym czasie nawet nie marzył o tym, że kiedyś będzie Konsulem Generalnym w Polsce. W latach 1994-1998 często gościł na tej sali, jak również w COK „Dom Narodowy”, kiedy Dyrektorem placówki był obecny dzisiaj na sesji Pan Jerzy Herma. Powiedział, że obserwował tę granicę przyjaźni, która za czasów komunistycznych była niedostępna. Obecnie sytuacja zmieniła się. Przypomniał, że z wieloma z Państwa świętowaliśmy na moście granicznym wstąpienie naszych państw do Unii Europejskiej. Dodał, że w czasie kiedy służył na Słowacji, świętowaliśmy razem wejście do NATO. Powiedział, że nasze państwa są zielonym dachem Europy, ponieważ Beskidy, które nas łączą i częściowo rozdzielają, są prawdziwymi płucami w Europie. Wyraził przekonanie, że były Burmistrz Miasta Cieszyna, a obecnie poseł do Parlamentu Europejskiego, robił wszystko, aby uwidocznić nasz wspólny region, wypromować ten region jako region wysokiej kultury, wysokiej tolerancji, dobrej przyjaźni, dobrosąsiedzkich stosunków. Kończąc powiedział, że z Polską się nie żegna, pomimo, że ostatniego października br. odchodzi ze służby dyplomatycznej. Wyraził nadzieję na spotkanie na wyższych uczelniach, w tym na uczelni w Cieszynie.

Wojciech Brachaczek – raz jeszcze przywitał Pana Konsula Generalnego Jerzego Kronholda, który niedawno objął placówkę dyplomatyczną w Ostrawie. Złożył życzenia powodzenia, wszystkiego najlepszego w tej trudnej pracy.

Poseł Jan Olbrycht – dziękując za zaproszenie powiedział, że w Cieszynie doskonale rozumiemy, że są pewne protokolarne zasady, którymi posługują się konsulowie i są pewne rzeczy życiowe, którymi konsulowie się zajmują. Zarówno byli, jak i obecni konsulowie wiedzą, że tutaj na Śląsku Cieszyńskim rola konsulów jest zupełnie inna. Jest to miejsce wymagające specjalnego zainteresowania i konsulowie nie zawsze zajmują się wyłącznie tym, co przewiduje dla nich protokół dyplomatyczny. Odnosząc się do postaci Konsula Byrtusa powiedział, że można się uczyć od Pana Konsula, czym jest nowoczesna dyplomacja. Jest to tego typu działanie, że my Polacy uważamy, że Pan Konsul jest bardzo polski, a równocześnie widzimy, że jest bardzo czeski. Jest dyplomatą „pełnej krwi”. Powiedział, że bardzo dokładnie przyglądał się pracy Pana Konsula i wie ile jest w Nim spontanicznego działania, a ile niezwykle przemyślanej i bardzo dokładnie kontrolowanej dyplomacji. Stwierdził, że jest jednym z lepszych dyplomatów z jakim w swojej pracy miał możliwość się spotkać.

Konsul Jerzy Kronhold – na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej złożył podziękowania za życzenia oraz za możliwość uczestniczenia w uroczystej sesji dwóch samorządów. Poinformował, że w Jego pracy zawodowej tak się  złożyło, że podąża śladami Konsula Josefa Byrtusa. Powiedział, że był Dyrektorem Instytutu Polskiego w Bratysławie w czasie, kiedy Konsulem Generalnym w Koszycach był obecny tutaj Konsul Byrtus. Potwierdził to, co  zostało już powiedziane, iż odnosił wrażenie, że jest On bardziej konsulem polskim, niż czeskim. Realizował wizję europejską, wizję sąsiedztwa, porozumienia. Wspaniale pracował dla swojego rządu i Republiki Czeskiej, jak również wczuwał się w tę perspektywę szeroko, europejsko. Za to gorąco Mu podziękował. Poinformował, że w tej chwili rozpoczyna swoją pracę na Ziemi Morawskiej i Śląskiej. Życząc samorządom, aby zbudowały na tej ziemi wspaniały ogród, który rozkwitnie, podniósł aspekt związany z aktywnością małej grupy Jego przyjaciół, działających od wielu lat w Solidarności Polsko - Czesko - Słowackiej. Powiedział, że niedługo obchodzone będzie ponad 20 - lecie tej organizacji, działającej na Ziemi Cieszyńskiej. Była to mała grupa ludzi, ale dokonała ona historycznych przemian. Zrealizowano wraz z Czeskimi przyjaciółmi m.in. Festiwal Teatralny Na Granicy, czy też manifestacje ekologiczne, które oddaliły widmo powstającej wówczas koksowni w Stonawie. Zaapelował, obyśmy tych faktów nie zapomnieli w budowie ogrodu dwóch miast, ogrodu nad Olzą. Radnym Cieszyna i Czeskiego Cieszyna złożył życzenia owocnych obrad, zaś Konsulowi Generalnemu Republiki Czeskiej Josefowi Byrtusowi, raz jeszcze, wszystkiego najlepszego.

ad 4.

Vit Slovacek – poprosił Pana Vaclava Lastuvkę o przedstawienie informacji o przygotowaniu obu miast do wejścia do strefy Schengen.

Vaclav Lastuvka – przed przystąpieniem do realizacji tematu, nawiązał do roku 1989, w którym nastąpiło  podpisanie umowy o współpracy w ramach Stowarzyszenia Euroregion Tesinske Slezsko - Śląsk Cieszyński. Szczególne słowa podziękowania skierował na ręce Pana Konsula Josefa Byrtusa, Pana Posła Jana Olbrychta oraz Pana Konsula Jerzego Kronholda, którzy bardzo aktywnie działali na rzecz podpisania tej umowy. Wyraził nadzieję, że działania w ramach Stowarzyszenia będą dalej wspierane i dzięki temu wsparciu nadal będzie można pozyskiwać środki na realizację wspólnych działań korzystnych dla obu Miast. Następnie omówił planowaną współpracę służb Straży Miejskiej i Policji Miasta Cieszyna i Czeskiego Cieszyna, po wejściu do strefy Schengen. Powiedział, że władzom obu miast zależało, aby służby poznały się osobiście, stąd odbyły się robocze spotkania i wyrażenie woli współpracy. Oba miasta spodziewają się, że zniesienie kontroli paszportowej na granicy, przyniesie określony skutek. W ramach Stowarzyszenia trwają dyskusje, co należy zrobić, aby wejście do strefy Schengen przebiegło bez zakłóceń. Najważniejszym elementem przewijającym się w dyskusji było, w jaki sposób po zniesieniu granicy udzielać mieszkańcom obu miast pomocy w nieprzewidzianych, problemowych  sytuacjach. Rozmawiano o obowiązujących przepisach porządku publicznego i kompetencjach służb porządkowych po obu stronach Olzy. Poinformował, że wypracowane zasady współpracy Policji Miejskiej w Czeskim Cieszynie  i Straży Miejskiej Cieszyna,  będą przedstawione obu Radom Miejskim. Ustalono, że głównym zadaniem tych służb będzie udzielanie pomocy mieszkańcom, m.in. poprzez organizowanie wspólnych patroli, korzystanie ze wspólnego systemu informacyjnego. Rozmowy te mają się zakończyć podpisaniem partnerskiej umowy, zawierającej szczegółowy program współpracy. 

Z-ca BM Włodzimierz Cybulski – powiedział, że oprócz rozstrzygnięć i propozycji dalszych działań które przedstawił  Pan Lastuvka, trwają w międzyczasie robocze spotkania, które muszą rozstrzygać najpilniejsze sprawy. Jedną z takich spraw jest kwestia ruchu drogowego po dniu podpisania umowy (data na dzień dzisiejszy nie jest znana). Ustalenia prowadzą w tym kierunku, aby aktualny stan organizacji ruchu na obu mostach w części miasta została utrzymana. Takie rozwiązanie na początek wydaje się najlepsze. Wraz z Panem Starostą Slovackiem sytuacja związana z ruchem drogowym będzie obserwowana i analizowana. Dodał, że celem tej inicjatywy jest stworzenie takich warunków, aby życie mieszkańców po obu stronach Olzy nie różniło się, a stosunki międzysąsiedzkie były jeszcze bardziej przyjazne.

Vaclav Lastuvka – poinformował, że dnia 17 października br. odbędzie się spotkanie Starostów Czeskiego Cieszyna i  Powiatu Cieszyńskiego z przedstawicielami Województwa  Śląsko – Morawskiego, na którym omawiany będzie temat przekraczania granicy po wejściu naszych państw do strefy Schengen.

Vit Slovacek – powiedział, że prawdopodobnie wejście do strefy Schengen nastąpi w dniach 21 lub 22 grudnia 2007 roku. Jest to termin dużo bardziej korzystny, niż planowany pierwotnie, tj. na dzień 31.12.2007r. Na ten dzień przewidywane jest przygotowanie niewielkiego programu kulturalnego, a przede wszystkim oficjalne podziękowanie służbom, które na naszych granicach prowadziły kontrole.

ad 5.

Vit Slovacek – poprosił Pana Vaclava Lastuvkę o przedstawienie informacji o podejmowanych działaniach w ramach realizacji projektu „Ciesz się Cieszynem – ogród dwóch brzegów”.

Vaclav Lastuvka – poinformował, że materiał na temat w/w projektu przygotował wraz z Panem inż. Andrzejem Wuckim Kierownikiem Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego w Cieszynie. 

Panowie Vaclav Lastuvka oraz Andrzej Wucki przedstawili w formie multimedialnej projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach programu Interreg IIIA.

Projekt „Ciesz się Cieszynem – ogród dwóch brzegów” obejmuje 3 części: część historyczno-przemysłową, część społeczno-kulturalną, część sportowo-rekreacyjną.

Na część historyczno-przemysłową składają się po stronie polskiej: skwer na Podzamczu, platforma widokowa, hala sportowo-widowiskowa, trasa rowerowa, park na Górze Zamkowej, modernizacja potoku Młynówka, ulica Sportowa, kładka – Most kolejowy, po stronie czeskiej: most kolejowy, trasa rowerowe, punkt naprawy rowerów, tor do jazdy na łyżworolkach, park Masarykowe Sady, kawiarnia Avion, mała gastronomia i toalety.

Na część społeczno-kulturalną składają się po stronie polskiej: trasa rowerowa, kładka nad aleją J. Łyska, plac przy ul. Młyńska Brama, estrada nad Olzą, rewitalizacja „Cieszyńskiej Wenecji”, połączenie rynków obu miast, kładka Europejska, (po stronie czeskiej) kładka Europejska, trasa rowerowa, wejście na kładkę Europejską, połączenie rynków obu miast, rewitalizacja obszaru KaSS Strzelnica, mała gastronomia i toalety.

Na część sportowo-rekreacyjną składają się po stronie polskiej: teren piknikowy i trasa rowerowa, kładka nad Puńcówką, obiekt usługowo-gastronomiczny, skwer Miast Partnerskich, przystań kajakowa, kładka nad przystania kajakową, ogólnodostępne boiska i usługi, parking, stadion „Pod Wałką” i zaplecze, kładka Sportowa, (po stronie czeskiej) kładka Sportowa, trasa rowerowa, ścieżka edukacyjna, miejsca piknikowe, rewitalizacja parku A. Sikory, trasy biegowe, tor do jazdy na łyżworolkach, mała gastronomia i toalety.

Następnie Panowie przedstawili przewidywaną realizację w/w projektów etapami w latach 2007-2015 informując, które z projektów realizowane będą wspólnie przez obie strony, a które odrębnie przez stronę polską i stronę czeską. Przewidywany łączny koszt projektu wyniesie 2 mln 800 tys. euro. Udział własny obu miast wynosi 425 tys. euro. Każda ze stron pokrywa połowę tej kwoty.

ad 6.

Wojciech Brachaczek – poprosił Starostę Cieszyńskiego Pana Mirosława Kożdonia o przedstawienie informacji na temat współpracy służb ratowniczych po obu stronach Olzy.

Starosta Mirosław Kożdoń – poinformował, że opracowywany jest wspólny projekt funkcjonowania straży pożarnej i pogotowia ratunkowego po obu stronach Olzy. Na dzień dzisiejszy jest to koncepcja, która nie została jeszcze zatwierdzona. Koncepcja powstała w 2005 roku. List intencyjny został wysłany, natomiast pierwsze spotkanie zainteresowanych stron odbyło się dnia 1 lutego 2007r. w Starostwie Powiatowym w Cieszynie. Przedstawiono wówczas pierwsze propozycje wzajemnych oczekiwań. Dnia 7 lutego br. został opracowany przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej projekt, który sprecyzował założenia funkcjonowania straży i od tego momentu obie strony próbowały dochodzić do konsensusu, jak ten projekt powinien wyglądać. Początkowo mówiono o jednym budynku po stronie polskiej, ostatecznie ustalono, że będzie to tzw. projekt lustrzany, co nie oznacza, że będą identyczne budynki po obu stronach Olzy, ale że funkcje jakie te budynki będą pełnić, będą pełnić w sposób lustrzany. Poinformował, że planowany jest również wspólny system alarmowania oraz łącza elektroniczne. Ponadto powiedział, że dnia 17.10.br, odbędzie się spotkanie Komendantów Wojewódzkich Straży Pożarnej - Województwa Śląskiego oraz Województwa Morawsko-Śląskiego, na którym prawdopodobnie dojdzie do wykrystalizowania się projektu. 

ad 7.

Spraw różnych nie zgłoszono.

ad 8.

Przewodniczący Rady Miejskiej Cieszyna Wojciech Brachaczek oraz Starosta Czeskiego Cieszyna Vit Slovacek zamknęli wspólną sesję Rady Miejskiej Cieszyna z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna.

Protokołowała:                                                          
                

Jolanta Fajkis                                                                            
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