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P R O T O K Ó Ł  NR  XLIII/05

z  obrad wspólnej  sesji Rady Miejskiej Cieszyna z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna która odbyła się w dniu 23 listopada 2005r., w sali sesyjnej w Ratuszu w Czeskim Cieszynie. 

Obecni: wg załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Rozpoczęcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o postępie prac związanych z przygotowaniem inwestycji „Budowa trzeciego mostu na rzece Olzie”.

4. Informacja o problemach z organizacją festiwalu „Era Nowe Horyzonty”.

5. Informacja o działalności Stowarzyszenia Ekoenergia Cieszyn.
6. Sprawy różne.

7. Zakończenie sesji.
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x
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Przebieg posiedzenia

Ad 1.

Wspólną sesję Rady Miejskiej Cieszyna z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna otworzył              i prowadził Zastępca Starosty Czeskiego Cieszyna p. Vit Slovacek.

Ad 2.

Vit Slovacek – zaproponował uzupełnienie porządku obrad o pkt 5 - Informacja o działalności Stowarzyszenia Ekoenergia Cieszyn, a następnie poddał go pod głosowanie.

Uzupełniony porządek obrad Rady przyjęły jednogłośnie.

Ad 3.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – omówił przedłożoną radnym w języku polskim informację o postępie prac związanych z przygotowaniem inwestycji „Budowa trzeciego mostu na rzece Olzie”. 

Vit Slovacek – udzielił głosu Ing. Klimankovi, który przedstawił  informację strony czeskiej.

Ing. Klimanek – zabierając głos poinformował, że przy realizacji tego projektu pojawiły się pewne problemy. Po pierwsze ustawodawstwo polskie uniemożliwia zlecenie takiego zamówienia bezprzetargowo w sytuacji kiedy wartość zamówienia przekracza 60 tys. euro ze strony czeskiej jest możliwe zlecenie takiego zamówienia, gdy jednak wartość jego nie przekracza 2 mln koron czeskich; niestety wartość tego projektu przekracza powyższą kwotę. Dla rozwiązania tych problemów i wypracowania konkretnego planu działania należałoby powołać grupę roboczą składającą się z przedstawicieli obu Miast oraz Stowarzyszenia „Olza”.

Vit Slovacek – wyjaśnił, iż chodzi o to, że wydatki strony czeskiej na realizację projektu nie mogą przekroczyć kwoty 2 mln koron czeskich, tj. 80 tys. euro.
Ing. Klimanek – kontynuując dodał, że wystąpiono do strony polskiej o przygotowanie umowy z projektantem p. Francois Roche w języku polskim i w języku angielskim. W zasadzie brakuje tylko dosłownego tłumaczenia, a jest ono potrzebne po to aby ustalić, która wersja jest ostateczna.

Wojciech Brachaczek – przychylił się do propozycji powołania specjalnej grupy roboczej, która będzie dalej nad tym projektem pracować. Zadaniem tej grupy byłoby pozyskiwanie wszelkich danych potrzebnych dla realizacji tego projektu oraz informowanie Rad o postępie prac. Zaproponował, aby grupa ta składała się z 6 osób.

Eugeniusz Raabe – zapytał jak to się stało, że realizowany jest wspólny projekt, a strona czeska zaskoczono jest informacją o możliwości poniesienia wyższych kosztów.
Vit Slovacek – wyjaśnił, że strona czeska nie jest zaskoczona tą informacją. Chodzi o to, że po stronie czeskiej są inne limity finansowe dla ogłoszenia przetargu. Trzeba będzie więc po analizie wszelkich danych ustalić po której stronie ogłosić przetarg, tzn. tam gdzie warunki finansowe okażą się korzystniejsze.

Wojciech Brachaczek – zaproponował przyjęcie wspólnego stanowiska w kwestii powołania grupy roboczej.

Propozycja ta została przyjęta przez radnych.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie treść stanowiska:

Rada Miejska Czeskiego Cieszyna i Rada Miejska Cieszyna postanawiają utworzyć sześcioosobową grupę roboczą, która będzie rozwiązywać problemy procesu przygotowań budowy mostu na rzece Olzie i składać sprawozdania Radom Miejskim ze swoich działań.

Stanowisko to zostało jednogłośnie przyjęte przez Radę Miejską Cieszyna.

Ad 4.

Informację o problemach z organizacją festiwalu „Era Nowe Horyzonty” ze strony polskiej przedstawił Z-ca Burmistrza Miasta Jan Matuszek, a ze strony czeskiej Z-ca Starosty Vit Slovacek.

Z informacji tej wynika, że p. Roman Gutek w październiku br. poinformował Burmistrza Miasta Cieszyna o rezygnacji z organizowania w Cieszynie kolejnych edycji Festiwalu „Era Nowe Horyzonty”. Zarzucił władzom Miasta brak zainteresowania Festiwalem, nie wywiązywanie się z zobowiązań dotyczących modernizacji sal projekcyjnych oraz brak reakcji na prośbę o zwiększenie dotacji do Festiwalu do 500 tys. zł rocznie.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Ad 5.

Vit Slovwcek – udzielił głosu p. Sunalovi a następnie p. Zdzisławowi Matysiakowi.

Pan Sunal – przedstawił działalność  Stowarzyszenia Trianon z Czeskiego Cieszyna, którego celem między innymi jest tworzenie programów integracyjnych dla osób niepełnosprawnych.

Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu.

Pan Zdzisław Matysiak -  przedstawił działalności Stowarzyszenia Ekoenergia Cieszyn, którego podstawowe cele to działanie na rzecz ograniczenia emisji zanieczyszczeń do atmosfery powodujących efekt cieplarniany, propagowanie i upowszechnianie alternatywnych źródeł energii odnawialnej oraz propagowanie działalności zmierzającej do wszechstronnego rozwoju świadomości ekologicznej regionu.

Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu.

Ad 6.

Żaden z obecnych nie zabrał głosu.

Ad 7.

Vit Slovacek zamknął obrady wspólnej sesji Rady Miejskiej Cieszyna z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna.

Protokołowała:

Monika Praski

