P R O T O K Ó Ł   Nr  XXXVIII/05

ze wspólnego posiedzenia Rady Miejskiej Cieszyna z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna, które odbyło się dnia 9 czerwca 2005 roku w Ratuszu w Cieszynie.

Obecni: wg załączonej listy obecności.

Porządek obrad:

1. Rozpoczęcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Porozumienie o współpracy pogotowia i szpitali Cieszyna i Czeskiego Cieszyna.

4. Stan realizacji projektu „Opracowanie koncepcji architektoniczno – konstrukcyjnej mostu   

    dla pieszych i rowerzystów łączącego Cieszyn i Czeski Cieszyn”.

5. Stanowisko popierające Festiwal Filmowy Era Nowe Horyzonty.

6. Stanowisko popierające powstanie Regionalnego Centrum Informacyjnego.

7. Relacja z koncertu p. Leszka Wronki.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie sesji.

X

X

X

ad 1.

Wspólne posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Cieszyna

p. Wojciech Brachaczek.

Przewodniczący przywitał dyrektorów instytucji i służby zdrowia: Dyrektora Szpitala w Czeskim Cieszynie Pana Petra Vanka; Dyrektora Śląsko - Morawskiego Pogotowia Ratunkowego Pana Romana Gregora;  Panią Dyrektor Danutę Błahut – Zaleską  i Pana Dyrektora Jana Kawuloka z Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Cieszynie; Pana  Dyrektora Edwarda Czaję z Cieszyńskiego Pogotowia Ratunkowego. Przywitał również  Pana płk Jana Żyrka ze Śląskiego Oddziału  Straży Granicznej oraz przedstawicieli „Euroregionu Śląsk Cieszyński – Tesinske Slezsko” Pana Vaclava Lastuvkę i Pana Bogdana Kasperka.

Ponadto serdecznie przywitał Starostów, Burmistrzów oraz Radnych obu miast.

Starosta Czeskiego Cieszyna Jindrich Sznapka podziękował za zaproszenie, jednocześnie zaproponował radnym Czeskiego Cieszyna drobną zmianę w porządku obrad.

ad 2.

Starosta Jindrich Sznapka zwracając się do radnych Czeskiego Cieszyna wniósł o zmianę kolejności punktów porządku obrad w ten sposób, aby podpisanie „Porozumienia o współpracy pogotowia i szpitali Cieszyna i Czeskiego Cieszyna” przyjąć  jako punkt 3. Pozostałe punkty porządku obrad pozostają bez zmian. 

Radni Czeskiego Cieszyna jednogłośnie przyjęli zmianę w porządku obrad. Ze strony cieszyńskich  radnych  uwag do przedłożonego porządku obrad nie zgłoszono, tym samym porządek obrad został przez obie Rady przyjęty.

ad 3.

Przewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Brachaczek przedstawił genezę współpracy służb pogotowia medycznego po obu stronach Olzy. Materiał pisemny na ten temat stanowi załącznik do  protokołu. Załącznikiem do protokołu jest również treść porozumienia dotyczącego udzielania pomocy doraźnej i transportu chorych na terenie Czeskiego Cieszyna i Powiatu Cieszyńskiego.

Starosta Jindrich Sznapka wyraził wielkie zadowolenie ze współpracy obu miast również na płaszczyźnie wzajemnej pomocy medycznej. Zaproponował przejście do podpisania wspomnianego międzynarodowego porozumienia.

Przewodniczący Wojciech Brachaczek zaprosił dyrektorów służby zdrowia do stołu prezydialnego, gdzie przygotowane zostały jednobrzmiące porozumienia zarówno w języku polskim, jak i w języku czeskim. Podpisy na dokumentach złożyli Państwo:  Danuta Błahut – Zaleska, Petr Vanek, Edward Czaja, Roman Gregor.

Przewodniczący dziękując za złożenie podpisów  poinformował, że umowa  zacznie funkcjonować z dniem 15 czerwca br.

ad 4.

Przewodniczący poprosił Z-cę Burmistrza Miasta Cieszyna Włodzimierza Cybulskiego o wprowadzenie do tematu  -  Stan realizacji projektu „Opracowanie koncepcji architektoniczno – konstrukcyjnej mostu dla pieszych i rowerzystów łączącego Cieszyn i Czeski Cieszyn”.

Burmistrz Wł. Cybulski poinformował, że obszerną, pisemną informację na temat wspomnianego projektu wszyscy radni otrzymali, stąd nie będzie w tej chwili tej informacji powtarzał ( dokument stanowi załącznik do protokołu). Powiedział, iż tak się szczęśliwie zbiegły dwie daty – dzisiejsze obrady Rady Miejskiej Cieszyna i Czeskiego Cieszyna oraz termin oddania opracowania koncepcji architektoniczno – konstrukcyjnej mostu, że gości dzisiaj na sesji projektant tego opracowania Pan Francois Roche. Zaproponował,  aby umożliwić prezentację projektu jego autorowi. W uzupełnieniu dodał, że zgodnie ze spisaną  umową projekt przewiduje jeszcze promocję tego przedsięwzięcia, zaś w dniu dzisiejszym odbędzie się tylko prezentacja i dyskusja nad koncepcją mostu.

Przewodniczący poprosił do stołu prezydialnego Pana Francois Roche oraz panią tłumacz.

Makieta projektu mostu łączącego Cieszyn i Czeski Cieszyn wyeksponowana została na środku sali sesyjnej.

Pan Francois Roche podziękował za umożliwienie mu zaprojektowania tego mostu. Stwierdził, iż była to dla niego wielka przyjemność. Złożył sprostowanie, iż nad projektem nie pracował  sam lecz współpracował z inżynierem z Paryża oraz biurem, które ma swoją siedzibę w Londynie i w Warszawie. Jego projekty znajdują się na całym świecie – w Bangkoku, Brazylii i być może w Cieszynie.

Pan Francois Roche dokonał prezentacji multimedialnej omawianego opracowania, jak również zademonstrował  na makiecie konstrukcję mostu oraz sposób przejścia przez niego z jednego brzegu na drugi ( przejście to jest specyficzne, a konstrukcja mostu unikalna). 

Przewodniczący Rady dziękując autorowi koncepcji mostu za jego prezentację, zwrócił się z  pytaniem, czy ktoś z Państwa Radnych ma pytania do Pana Francoisa Roche.

Radny Marian Dembiniok wyraził zadowolenie, że Rada zobaczyła w końcu koncepcję tego mostu. Powiedział, iż jest to ciekawa forma, natomiast ma obiekcje co do funkcjonalności tego mostu. Stwierdził, że oczywiście można budowlę traktować jako dzieło sztuki, tworzyć tam labirynty, traktować to jako przygodę intelektualną, ale uważa, że dla codziennego użytkownika tego mostu, będzie to denerwujące. Przypomniał, że na wcześniejszych sesjach Rady była mowa o moście służącym pieszym i rowerzystom. W tej koncepcji nie widzi uwzględnienia rowerzystów.

Pan Francois Roche podziękował za tą opinię. Powiedział, że ma to być raczej most, który bardziej będzie odzwierciedlał  pamięć, wydarzenia, związek między obu miastami, niż służył tylko jako przejście między miastami.   

Dodał, że możliwe będzie przejście przez most przez osoby niepełnosprawne i rowerzystów. Nie będzie to oczywiście klasyczna ścieżka dla rowerzystów, rowerzyści będą przechodzić prowadząc rower.

Radny Marian Dembiniok zwrócił się z pytaniem, czy istnieje szansa, aby tą funkcjonalność usprawnić ?.

Pan Francois Roche odpowiedział, że we współczesnej architekturze jest to problem. Funkcjonalność nie jest jedyną jakością architektury, ani nie jest jedynym wyznacznikiem estetyki mostu. Stwierdził, że bardzo ważne jest, aby architektura dawała ludziom coś do myślenia. 

Radna Irena Kwaśny zapytała, czy jest możliwość zapoznania się z realizacjami Pana Francois Roche ?.  Ponadto stwierdziła, że koncepcja mostu zdecydowanie jest   dziełem sztuki, jest bardzo wizjonerska, nie mniej jako mieszkanka Cieszyna, konserwator zabytków, zna realia i problemy finansowe Miasta. Dodała, iż wyobraża sobie turystów, którzy przyjeżdżają aby obejrzeć ten most, następnie przechodzą koło targowiska i wchodzą na dziurawą ul. Schodową. Wyraziła obawy, czy Miasto podoła takiemu awangardowemu zadaniu.

Pan Francois Roche  poinformował, iż przekazał Panu Burmistrzowi Miasta Cieszyna Bogdanowi Fickowi swoje dwie książki, w których można znaleźć informacje o Jego dorobku.

Burmistrz Miasta potwierdził, że władzom Miasta znane są realizacje Pana Francois Roche. Jeśli ktoś z Państwa Radnych chciałaby się z nimi zapoznać, można skorzystać ze wspomnianych książek Pana Roche. Nawiązując do myśli radnej Ireny Kwaśny powiedział, że nie jest właściwe spoglądanie tylko na aktualną sytuację, bez wyobraźni. Dla porównania podał przykład Ratusza i sali sesyjnej na której trwają obrady. Powiedział, że dla funkcjonalności tej sali nie jest potrzebny przepiękny wystrój, a przecież jesteśmy z niej dumni. Być może za kilkadziesiąt lat będziemy dumni z tego mostu – z decyzji o jego budowie.

Starosta Jindrzich Sznapka przyznał, iż do dnia dzisiejszego nie był specjalnie przekonany, że trzeci most na rzece Olzie jest potrzebny. Podkreślił, iż nie jest znawcą sztuki lecz może stwierdzić, że jeśli ten most ma  tak wyglądać jak na makiecie, to naprawdę warto zainwestować w jego budowę. Wyraził przekonanie, że ze strony czeskiej uda się pozyskać na projekt środki finansowe bądź to z ministerstwa, bądź to środki unijne. Przedstawił jeszcze jeden aspekt  przemawiający za budową mostu – przyciągnięcie do Cieszyna i Czeskiego Cieszyna turystów, którzy będą chcieli  obejrzeć pierwszy most na świecie budowany w takiej technologii.

Przewodniczący Rady Wojciech Brachaczek stwierdził, iż koncepcja jest już w naszym posiadaniu. Przed nami pozostaje zapoznanie się ze szczegółowymi analizami co do wykonalności i co do możliwości finansowych. W dniu dzisiejszym o niczym decydować nie będziemy, musimy bardzo rozsądnie i poważnie podejść do tematu. Wyraził swoją, pozytywną opinię co do awangardowego modelu mostu.

Radny Jan Śliwka zwrócił się z pytaniem, czy przewiduje się uwzględnienie oddziaływania na konstrukcję mostu, zmiennych temperatur oraz jakie będzie zabezpieczenie antykorozyjne metalu użytego do budowy mostu.

Z-ca BM Włodzimierz Cybulski odnosząc się do pytania radnego Jana Śliwki dotyczącego statyki konstrukcji poinformował, że w opracowaniu zostały już wstępnie przeliczone i sprawdzone oddziaływania na konstrukcję zmiennych temperatur, jak również oddziaływania na natężenia termiczne. Badania te będą dalej rozwijane, gdyż opracowanie które otrzymaliśmy jest dopiero koncepcją, a mimo to elementy tych rozważań są już ujęte w tym dokumencie. Dodał, że spełnione będą również wszystkie wymogi antykorozyjne. Z koncepcji wynika, że konstrukcje metalowe mostu mają być malowane ogniowo i cynkowane. Ponadto odniósł się do kosztów zadania. Powiedział, że Pan F. Roche przedstawił dwie wersje zbiorczego zestawienia kosztów. Wg cen francuskich jest to koszt ponad 2 mln euro, wg cen polskich 1 mln euro.  Poinformował, że środki na ten projekt będziemy się starali pozyskać z Unii Europejskiej, w ramach Inicjatywy Wspólnotowej Interreg III a. 

Radny Bogusław Szmidt powiedział, że Jego zdaniem i wielu innych radnych, projekt mostu jest niewątpliwie dziełem sztuki. Wypowiadając się jako cieszyniak stwierdził, że mieszkańcy Cieszyna po obu stronach Olzy są pragmatykami i zderzenie z nowoczesnością zawsze będzie budzić kontrowersje. Wyraził przekonanie, iż na pewno przy projektowaniu Wieży Effela spory były co najmniej tak samo gorące. Zakończył stwierdzeniem, że  ten moment trzeba przełamać.

Radna Halina Kożusznik powiedziała, że zobaczywszy w dniu dzisiejszym makietę omawianego mostu, została bardzo mile zaskoczona. Dotychczas wyobrażała sobie, że będzie to kolejny, betonowy most, tymczasem model mostu robi wrażenie lekkiej koronki położonej pomiędzy brzegami. Jej zdaniem trzeci most nie powinien   być mostem tylko typowo użytkowym. Wyraziła przekonanie, że młodsze społeczeństwo bardzo entuzjastycznie odniesie się do takiej nowoczesnej budowli. Stwierdziła, że na początku mogą się znaleźć oponenci - głównie wśród osób starszych, stąd  zaproponowała, aby wśród mieszkańców naszego miasta jak najszybciej rozpocząć promocję tego projektu.

Radny Antoni Kabiesz zwrócił się z pytaniem, czy architekci przewidzieli „fałszywy” nurt rzeki Olzy oraz ile wynosi wysokość zawieszenia mostu nad poziomem zalewowym ?. Powiedział, że za Jego życia zerwane zostały już dwa mosty na rzece Olzie i nie chciałby, aby podobnie stało się z mostem o którym dzisiaj mówimy.

Pan Francois Roche  powiedział, że dwie formy które unoszą most na brzegach są wykonane właśnie w tym celu, aby uzyskać 1 metr powyżej linii zalewowej.

Radny Antoni Kabiesz dodał, że wysokość zalewowa to są brzegi, natomiast był świadkiem, jak nurt rzeki Olzy niósł ze sobą  całe drzewa z konarami, które wystawały ponad most o 2 metry.

Pan Francois Roche  wyjaśnił, że przy opracowywaniu koncepcji mostu, respektowane były normy podane przez geodetów. Otrzymali wysokości linii zalewowych od geodetów z Cieszyna. Ponadto dodał, że przysłuchując się rozmowie może stwierdzić, że niektórzy z Państwa potrafią lepiej bronić Jego projektu niż On sam.

Radny Krzysztof Kasztura zwrócił się z prośbą, aby jednak w dalszych pracach  koncepcyjnych, autor przewidział możliwość przejazdu przez most rowerem. 

Radny Eugeniusz Raabe stwierdził, iż również jest bardzo mile zaskoczony projektem mostu. Jeśli dojdzie do realizacji zadania, z pewnością będzie to atrakcja turystyczna. Wśród cieszyniaków  na pewno spory będą trwały, gdyż jest to koncepcja jak na Cieszyn wręcz rewolucyjna, a my jesteśmy w większości tradycjonalistami  i trudno będzie wszystkich przekonać do takiego mostu. Nie mniej jeśli ma on ściągać do Cieszyna turystów, pobudzić biznes w naszych miastach, jest jak najbardziej za jego budową. Ponadto poprosił o rozróżnienie pojęć koncepcji i projektu oraz kosztów tych opracowań.

Z-ca BM Wł. Cybulski wyjaśnił, że projekt to jest koncepcja wraz z promocją i wszystkimi wydarzeniami związanymi z tym projektem. Cały koszt projektu europejskiego wynosi 25 tys. euro.

Radny Eugeniusz Raabe nawiązując do wypowiedzi Starosty Jindrzicha Sznapki, który w dniu dzisiejszym niejako zadeklarował zaangażowanie finansowe strony czeskiej  w budowę tego mostu zapytał, czy możemy liczyć na wspólne występowanie o fundusze europejskie ? 

Starosta Jindrzich Sznapka powiedział, że decyzje takie zapadną na sesji Rady Miasta Czeskiego Cieszyna w drodze głosowania, natomiast wypowiadając się w imieniu własnym, a nawet pewnej grupy osób, może zgłosić poparcie dla tej inicjatywy. Trzeba będzie uzgodnić, która strona za co będzie odpowiedzialna i co ma zrobić.

Przewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Brachaczek stwierdził, iż tak naprawdę jesteśmy jeszcze wciąż na początku drogi. Teraz przyjdzie czas na dopracowanie projektu, dopracowanie wszystkich kwestii technicznych, rozeznanie możliwości finansowych i dopiero wtedy będzie można podjąć decyzję, czy ruszamy z budową, czy nie.

Starosta Jindrzich Sznapka nawiązał do ubiegłorocznej wspólnej sesji obu Rad Miejskich, na której była mowa o zorganizowaniu wielkiego przedsięwzięcia – koncertu Lewron Orchestra – Olza. Wówczas brzmiało to bardzo enigmatycznie, wydawało się, że będą problemy ze strony urzędów budowlanych po obu stronach Olzy itd. Tymczasem dzięki dobrej woli  wszystkich stron, impreza doczekała się realizacji. Wyraził nadzieję, że w przypadku mostu będzie podobnie.

Radna Halina Kożusznik poprosiła o wyjaśnienie hasła zawartego w materiale pisemnym

„zaprojektuj i buduj”, odnoszącego się do procedury, wskazanej aby zastosować ją  przy realizacji projektu.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski wyjaśnił, że pod tym pojęciem mieści się poszukiwanie wykonawcy na zadanie, który to wykonawca jednocześnie projektuje i realizuje przedsięwzięcie, na podstawie opracowania, które zrobił dla nas Pan Francois Roch. 

Pan Francois Roche  powiedział, że jest bardzo wzruszony i pod wrażeniem jakości debaty i poczucia humoru pewnych osób zabierających głos.

Przewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Brachaczek bardzo podziękował Panu Francois Roche i pani tłumacz, za przedstawienie koncepcji architektoniczno – konstrukcyjnej mostu dla pieszych i rowerzystów łączącego Cieszyn i Czeski Cieszyn.

ad 5.

Przewodniczący Rady Miejskiej przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad – przyjęcie stanowiska popierającego Festiwal Filmowy „Era Nowe Horyzonty”, przywitał głównych organizatorów i twórców festiwalu p. Romana Gutka i p. Krzysztofa Głuchowskiego.

Poprosił o wprowadzenie do tematu Z-cę Burmistrza Miasta Jana Matuszka.

Z-ca Burmistrza Miasta Jan Matuszek przedstawił materiał pisemny pn. „Organizacja 5 Festiwalu Filmowego ERA NOWE HORYZONTY w Cieszynie/Czeskim Cieszynie”, który to dokument stanowi załącznik do protokołu. 

Pan Roman Gutek przypomniał genezę festiwalu. Wspomniał, że pierwsza edycja odbyła się w Sanoku, który jednak okazał się miastem za małym. Stwierdził, iż festiwal tej skali wymaga odpowiedniej infrastruktury i część takiej infrastruktury znaleźli w Cieszynie i Czeskim Cieszynie. Podał kilka danych statystycznych - w roku 2002 ( pierwszy raz w Cieszynie) wszystkie filmy oglądało 33 tys. widzów, rok później – 56 tys. widzów, a w roku 2004 – 93 tys. widzów. Powiedział, że jest to największy festiwal w Polsce pod względem liczby  widzów, zaliczany do trójki najważniejszych festiwali filmowych w Polsce (po Warszawie i Łodzi). Poinformował, że podczas tegorocznego Festiwalu pokazy filmów będą się odbywać w 5 miejscach, wyświetlonych zostanie ponad 150 pełnometrażowych filmów i ponad 100 filmów krótkich, odbędzie się około 300 pokazów filmowych (materiał reklamujący  najważniejsze wydarzenia Festiwalu stanowi załącznik do protokołu). Powiedział, że przez kilka dni w Cieszynie będzie Pan Andrzej Wajda, który poprowadzi mistrzowskie lekcje kina, będą się również odbywać koncerty, o których więcej informacji można znaleźć na stronie internetowej i ulotkach reklamowych. Ponadto złożył deklarację, że Cieszyn jest najlepszym miejscem do organizacji tego Festiwalu i Stowarzyszenie Nowe Horyzonty ( powołane 2 lata temu) chce nadal organizować ten Festiwal w Cieszynie  i chce, aby z każdym rokiem on się rozwijał. Wspomniał jednakże, że już dzisiaj muszą odmawiać sprzedaży karnetów, gdyż zostały one sprzedane w ciągu miesiąca. Dodał, iż we wspomnianych 5 obiektach dysponują 2.200 miejscami. Liczba chętnych osób, które chcą przyjechać do Cieszyna i Czeskiego Cieszyna jest dużo większa. Powiedział, że Festiwal nie  rozwinie się, jeśli nie zostanie tutaj zbudowana duża sala widowiskowa. Bez względu na to, ile osób ogląda filmy, koszty organizacji Festiwalu są podobne, gdyż sporo kosztów, to koszty stałe. Poinformował, iż budżet Festiwalu wynosi około 2 mln zł. Wiadomo, że Festiwal nie może być przedsięwzięciem przynoszącym dochód, chociaż znaczną część (25%) w kosztach organizacji tego Festiwalu, stanowią wpływy ze sprzedaży karnetów i biletów. Zaapelował, aby oba miasta zrobiły rozeznanie, jakie są możliwości budowy w krótkim czasie, dużej sali widowiskowej. Dodał, iż nie oczekują od Władz Miast, że sami wybudują taką salę. Stowarzyszenie jest gotowe w tym uczestniczyć, ale nie może odkładać tego w daleką przyszłość. 

Pan Krzysztof Głuchowski poinformował, że Centrum  Festiwalowe w tym roku mieścić się będzie na Wzgórzu Zamkowym, w siedzibie Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości. Jak zwykle na terenie auli Filii Uniwersytetu Śląskiego będzie tzw. kino akademickie, spektakle odbywać się będą również  w kinie „Piast”, Teatrze im. A. Mickiewicza. Ponadto w porozumieniu z nowymi właścicielami budynku, salę kinową na 170 miejsc przygotowuje się w sali balowej Hotelu „Pod brunatnym jeleniem”. Strona czeska tradycyjnie udostępnia kino „Central”, nowością jest kino na 340 miejsc w kinie Divadlo. Dodał, że w bieżącym roku skorzystają również ze współpracy z KaSS „Strelnice”. Następnie przedstawił patronów medialnych, sponsorów i współorganizatorów Festiwalu (informacje zawarte w ulotce reklamowej). 

Przewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Brachaczek  podziękował organizatorom Festiwalu za dział w obradach i szczegółowe przedstawienie informacji na temat organizacji w Cieszynie i Czeskim Cieszynie 5 edycji Festiwalu Filmowego „Era Nowe Horyzonty”.

Pan Roman Gutek podziękował za znakomitą i z każdym rokiem coraz lepszą współpracę pomiędzy organizatorami Festiwalu i Władzami obu Miast.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że podobnie jak w ubiegłym roku, na dzisiejszą sesję przygotowany został projekt stanowiska, w którym obie Rady Miejskie popierają ideę  organizacji 5 edycji Festiwalu Era Nowe Horyzonty w Czeskim Cieszynie i w Cieszynie, w dniach od 21 lipca do 31 lipca 2005 roku.

W wyniku głosowania, Rady Miejskie Cieszyna i Czeskiego Cieszyna treść stanowiska przyjęły jednogłośnie. Dokument stanowi załącznik do protokołu.

ad 6. 

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Pana sekretarza Vaclava Lastuvkę, reprezentującego Euroregion Tesinske Slezsko – Śląsk Cieszyński.

Pan Vaclav Lastuvka przedstawił informację na temat powstania Regionalnego Centrum Informacyjnego. Materiał pisemny stanowi załącznik do protokołu.

Powiedział, że Miasto Czeski Cieszyn jest siedzibą Regionalniho sdruzeni pro cesko-polskou spolupraci Tesinskeho Slezska (w skrócie RSTS), partnera z czeskiej strony Euroregionu Śląsk Cieszyński – Tesinske Slezsko. Biura mieszczące się w Trzyńcu i Karwinie przeniesione zostały do jednego budynku Służb Celnych na Moście Przyjaźni. Poinformował, że Miasto Czeski Cieszyn uchwałą Rady Miasta nr 2290/32.RM z dnia 11 maja 2005 roku, stało się partnerem projektu pn. EUROMOST  I, wspieranego z programu INTERREG  IIIA, którego wnioskodawcą jest RSTS. Projekt dotyczy remontu budynku Służb Celnych na Moście Przyjaźni. Realizacja projektu EUROMOST  I  stworzy techniczne możliwości do prowadzenia działalności  porównywalnej do działalności prowadzonej po stronie polskiej. Miasto Czeski Cieszyn będzie wspierać rozwój agencji przygranicznej informacji (API), która dotychczas prowadzona była w Trzyńcu. We wspomnianym Centrum udzielane będą informacje o Czeskim Cieszynie i Cieszynie, organizowane będą małe, regionalne wystawy.

Burmistrz Miasta Cieszyna Bogdan Ficek powiedział, że projekt jest bardzo interesujący z tego względu, iż jest to kolejny element współpracy między naszym regionem – Śląskiem Cieszyńskim. Wyraził nadzieje, że projekt po jego realizacji będzie dobrze służył obu społecznościom. Dodał, że taka współpraca na poziomie Euroregionu już się odbywa  pomiędzy Panem sekretarzem Vaclavem Lastuvką, a Panem Dyrektorem Bogdanem Kasperkiem oraz  biurami Euroregionu, co dobrze wróży dalszej współpracy.

ad 7.

Przewodniczący Rady Miejskiej Cieszyna Wojciech Brachaczek poinformował, że od Prezesa Zarządu i Dyrektora Generalnego PETARDA PRODUCTION  a.s. mgr Petra Siski oraz mgr Leszka Wronki wpłynęły na Jego ręce podziękowania dla Władz Miasta Cieszyna za poparcie inicjatywy i współpracę przy organizacji koncertów Lewron Orchestra – Olza. Poprosił Burmistrza Miasta o relację z koncertów, które odbywały się w dniach od 25 do 27 maja br. 

na specjalnie wybudowanej scenie, łączącej oba brzegi rzeki Olzy.

Burmistrz Miasta Cieszyna Bogdan Ficek zaprezentował i omówił zdjęcia ze wspomnianych  koncertów. Przypomniał, że pomysł tego przedsięwzięcia zrodził się w maju 2004r. Wówczas Pan Leszek Wronka nawiązał po stronie czeskiej, kontakt z wytwórnią muzyczną  i nagrał pierwszą piosenkę „Olza”. Wtedy doszedł do wniosku, że być może interesujące byłoby nagranie całej serii  piosenek o takim regionalnym wydźwięku, a następnie zaprezentowanie ich nad rzeką Olzą. Dnia 12 listopada 2004r. odbyło się pierwsze spotkanie  z organizatorami, w którym wraz z Panem Starostą Sznapką uczestniczył. Wtedy dowiedzieli się o samej idei przedsięwzięcia oraz planowanych zamierzeniach. Przyznał, że początkowo obaj byli nieco sceptyczni, gdyż budżet przedsięwzięcia oceniany był na około 10 mln koron (bez wkładu finansowego Władz Miasta). Podkreślił, iż to że doszło do jego realizacji było możliwe dzięki wzorowej współpracy Urzędów obu Miast, przede wszystkim pracowników związanych z planowaniem, budownictwem, ustalaniem warunków zabudowy itd. Serdecznie podziękował nieobecnemu już na dzisiejszej sesji płk Janowi Żyrkowi i pracownikom Straży Granicznej po obu stronach Olzy za otwartość i wyrozumiałość, bez  których nie doszłoby do zrealizowania tego przedsięwzięcia. Przypomniał, że koncert odbywał się pod patronatem Senatu Republiki Czeskiej i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej. Wymienił szereg znakomitych gości zarówno ze strony czeskiej jak i polskiej, którzy wzięli udział w koncertach.

ad 8.

Przewodniczący Rady Miejskiej Cieszyna Wojciech Brachaczek poinformował, że pojawiła się inicjatywa, aby straż pożarna z czeskiej i polskiej strony, wspólnie z pogotowiem ratunkowym po obu stronach Olzy, wyjeżdżały do zdarzeń z jednego miejsca. Chodzi o to, ażeby ich siedziby były w jednym miejscu i aby w tym miejscu znajdowało się również Centrum Powiadamiania Ratunkowego ( przynajmniej dla Powiatu Cieszyńskiego). Dodał, że przed miesiącem został podpisany list intencyjny komendantów straży pożarnej Moravskoslezskeho kraju  i Województwa Śląskiego oraz dyrektorów pogotowia ratunkowego Dyr. Romana Gregora oraz Dyr. Edwarda Czaji. Obecnie w sprawie tej inicjatywy trwają rozmowy w Komendach Głównych Straży Pożarnych, zarówno w Pradze jak i w Warszawie. Wyraził nadzieję, że o przebiegu rozmów i dalszych losach tej inicjatywy będziemy na bieżąco  informowani.

ad 9.

Przewodniczący Wojciech Brachaczek zamknął wspólne posiedzenie Rady Miejskiej Cieszyna z  Radą Miejską Czeskiego Cieszyna.

Protokołowała:

Jolanta Fajkis
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