P R O T O K Ó Ł   Nr  XXXV/05

z obrad trzydziestej piątej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia 31 marca 2005 roku.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Wystąpienia zaproszonych gości. 

5. Przyjęcie sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie za rok 2004.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

6.1  przyznania Nagrody Miasta Cieszyna za osiągnięcia w dziedzinie twórczości  

       artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury za 2004 rok,

6.2  przyznania Nagród Miasta Cieszyna za wysokie wyniki sportowe w 2004 roku,

6.3 zmiany budżetu Miasta na 2005 rok,

6.4 ustalenia źródeł dochodów własnych oraz ich przeznaczenia i wskazania jednostek 

       budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych, 

6.5 regulaminu udzielania uczniom zamieszkałym na terenie Gminy Cieszyn pomocy  

       materialnej o charakterze socjalnym,

6.6 odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna,  

6.7 nadania regulaminu Straży Miejskiej w Cieszynie,

6.8 zmiany uchwały własnej XXII/203/2000 z dnia 27 stycznia 2000 roku w sprawie 

       zasad wynagradzania pracowników Domu Spokojnej Starości w Cieszynie,

6.9 regulaminu wypłacania w 2005 roku dodatków do wynagradzania i innych świadczeń  

       nauczycielom przedszkoli i szkół dla których organem prowadzącym jest Gmina       

       Cieszyn,

6.10   zmiany uchwały własnej nr XXXVI/315/01 z dnia 25 stycznia 2001 roku w sprawie 

         zasad wynagradzania pracowników jednostki budżetowej Żłobki Miejskie w  

         Cieszynie,

6.11   zaopiniowania projektu planu aglomeracji cieszyńskiej,

6.12   zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  

  w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z   

         przeznaczeniem na dofinansowanie zadania „Termomodernizacja budynku   

         Gimnazjum nr 3 z modernizacją systemu ogrzewania”.

7. Stanowisko Rady Miejskiej w sprawie zwrócenia się do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej o zmianę ustaw.

8. Stanowisko Rady Miejskiej w sprawie likwidacji Magazynu Beskidzkiego w ramówce

      programowej Telewizji Katowice.

9.   Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej. 

    10.   Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i  

      zapytania radnych.

    11.   Wnioski Komisji Rady. 

    12.   Oświadczenia i sprawy różne. 

13. Zamknięcie sesji. 

X

X

X

ad 1.

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Cieszyna p. Wojciech Brachaczek.

Na podstawie listy obecności stwierdzono prawomocność obrad.

ad 2.

Przewodniczący Rady poprosił o ewentualne uwagi, bądź zmiany do zaproponowanego porządku obrad.

Burmistrz Miasta – wniósł o zmianę kolejności punktów porządku obrad, oznaczonych jako 6.3 – projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2005 rok oraz 6.4 – projekt uchwały w sprawie ustalenia źródeł dochodów własnych oraz ich przeznaczenia i wskazania jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych. W uzasadnieniu poinformował, że ustawa z dnia 25 listopada 2004r. o zmianie ustawy o finansach publicznych oraz o zmianie niektórych ustaw, zlikwidowała funkcjonujące w jednostkach środki specjalne, które w obecnej formie mogą istnieć tylko do końca marca br. Równocześnie umożliwiła powołanie w ich miejsce rachunku dochodów własnych.

Eugeniusz Raabe – zwrócił się z pytaniem, kto spowodował zamieszanie z terminami obowiązywania środków specjalnych w jednostkach. Skąd nagle pojawił się termin – do końca marca br.?

Wojciech Brachaczek – poprosił o wyjaśnienie wątpliwości radnego Eugeniusza Raabe.

Burmistrz Miasta – powiedział, że ustawa nakazująca likwidację środków specjalnych i tworzenie rachunków dochodów własnych, pozwalała na istnienie środków specjalnych do końca czerwca br. Pani Skarbnik Miasta w dniach 14-16 marca br. uczestniczyła w szkoleniu organizowanym w Szczyrku przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Katowicach, gdzie zdecydowanie oznajmiono, iż środki specjalne mogą funkcjonować tylko do końca marca br. Stąd też została Wysokiej Radzie zaproponowana zmiana terminu sesji.

Eugeniusz Raabe – dziękując za wyjaśnienia powiedział, że ustawowe pół roku

Regionalna Izba Obrachunkowa raz traktuje jako pół roku, raz jako kwartał, stąd po tym incydencie nie wierzy już decyzjom Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Kazimierz Bogacz – wniósł o wycofanie z porządku obrad sesji punktu 6.6,  tj. projektu uchwały w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna dla terenu górniczego piaskowni „Krasna – Bielowiec”.

Odczytał treść wniosku o następującej treści: „ W związku z brakiem opracowania oddziaływania inwestycji na środowisko i brakiem możliwości zapoznania się Komisji z tym opracowaniem, wnioskuję o wykreślenie tego punktu z porządku obrad dzisiejszej sesji. Po zapoznaniu się z pełną dokumentacją dotyczącą kopalni piasku, proszę szanowne Komisje o powtórną analizę tego problemu i wydanie opinii”.

Krzysztof Kasztura – stwierdził, że wniosek radnego Kazimierza Bogacza jest niezasadny, gdyż tego o czym jest mowa we wniosku, projekt uchwały nie dotyczy.

Kazimierz Bogacz – odpowiedział, że przeciwnie. Są to tematy ściśle ze sobą związane. Zarówno kwestia powiększenia działalności inwestycyjnej, jak i oddziaływanie kopalni piasku na otoczenie.

Z-ca BM Wł. Cybulski – potwierdził słowa radnego Krzysztofa Kasztury, że raport oddziaływania na środowisko, nie ma związku z dzisiejszą procedurą związaną z planem zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna. Dodał ponadto, że raport oddziaływania na środowisko który trafił do Wydziału Ochrony Środowiska w Starostwie Powiatowym, został zwrócony do poprawy, w celu dokładnego wyjaśnienia kwestii oddziaływania kopalni na środowisko, w związku z poszerzeniem obszaru. 

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza Miasta o zmianę kolejności punktów 6.3 i 6.4 projektu porządku obrad.

W/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek radnego Kazimierza Bogacza o wykreślenie z projektu porządku obrad punktu 6.6.

Za wykreśleniem z projektu porządku obrad punktu 6.6 głosował 1 radny, 15 radnych było przeciw, zaś 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Wniosek radnego Kazimierza Bogacza nie został przyjęty.

Porządek obrad wraz z poprawką został przyjęty 18 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że słuchał nagrania magnetofonowego z obrad ostatniej sesji Rady, pod kątem jakości tego nagrania. Stwierdził, iż wyraźnie można zaobserwować, że olbrzymi wpływ na jakość nagrania, a co za tym idzie możliwość sprawnego sporządzenia protokołu na podstawie odsłuchania taśm ma to, jak obchodzimy się z mikrofonami. Po konsultacji z firmą która instalowała nagłośnienie na sali sesyjnej, jest prośba o pozostawianie mikrofonów w stojakach na stołach, a nie trzymanie w ręce, gdyż to znacząco wpływa na jakość nagrania wypowiedzi.

ad 3.

Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono uwag, tym samym został on przez Radę przyjęty.

ad 4.

Nikt z zaproszonych gości nie wziął udziału w posiedzeniu Rady.

ad 5.

Wojciech Brachaczek – poprosił o przedstawienie sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie za rok 2004.

Burmistrz Miasta – poinformował, że Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej kontynuował w 2004r.  realizację swych zadań statutowych, koordynując również realizację szeregu programów pomocy społecznej, dzięki czemu wsparciem można było objąć różnorodne grupy mieszkańców Cieszyna, borykających się z narastającymi problemami, wynikającymi m.in. z rosnącego bezrobocia oraz coraz mniejszych środków przeznaczonych w budżecie państwa na realizację zadań pomocy społecznej. W związku z tym rosło znaczenie wsparcia w postaci pracy socjalnej, pomocy psychologicznej, prawnej terapeutycznej itp. Poprosił o dopuszczenie do głosu Z-cę Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Jakuba Wąsika, aby bardziej szczegółowo omówił sprawozdanie. 

Z-ca Kierownika MOPS Jakub Wąsik – powiedział, że w ubiegłym roku nastąpiła zasadnicza zmiana w systemie pomocy społecznej w Polsce. Wprowadzona została nowa ustawa o pomocy społecznej, która „wyprostowała” system zasiłkowy, upraszczając rodzaje zasiłków, ograniczając ich liczbę oraz upraszczając kwestię obliczania kryterium dochodowego. Nowa ustawa wprowadziła również zasadniczą zmianę dla gminy, w zakresie umieszczania osób w domach pomocy społecznej. Od zeszłego roku to ośrodek pomocy społecznej kieruje osobę do Domu Pomocy Społecznej i Gmina również jest zobowiązana ponosić część kosztów pobytu tejże osoby w DPS (mieszkańca gminy). System pomocy społecznej całkowicie zmieniła ustawa o świadczeniach rodzinnych. Ustawa ta zastąpiła zlikwidowany fundusz alimentacyjny oraz ustawę o zasiłkach rodzinnych, pielęgnacyjnych i wychowawczych. W ubiegłym roku realizowana była również ustawa o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, w zakresie udzielania dotacji dla organizacji zajmujących się osobami niepełnosprawnymi, a także realizowano konkurs dla organizacji działających na rzecz osób ubogich. MOPS tak jak co roku koordynował wiele programów – Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Program współpracy z organizacjami pozarządowymi, Gminny Program Pomocy Osobom Niepełnosprawnym. Z mocy ustawy realizowane były rządowe programy obejmujące takie zagadnienia jak dożywianie uczniów, czy wyprawka szkolna. Współpracowano z wolontariuszami – w  ramach programu „Starszy brat, starsza siostra” pomagano dzieciom i młodzieży w nauce, w ramach programu  „Nie bądź sam” pomagano osobom starszym. Kontynuowano pomoc osobom bezrobotnym – darmowe telefony, darmowe ogłoszenia, przy Ośrodku cały czas działała Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, osoby niepełnosprawne mogły zasięgnąć informacji u konsultanta ds. osób niepełnosprawnych. Realizowano także dwa szczególne projekty – „Wzmacnianie współpracy transgranicznej w obszarze polityki społecznej” oraz „Samopomocowy Klub Środowiskowy dla osób z zaburzeniami psychicznymi”. Budżet Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w ubiegłym roku przekroczył 7 mln zł. Był on wyższy niż w latach poprzednich głównie z tego powodu, że wypłacane były znacznie wyższe środki w oparciu o ustawę o świadczeniach rodzinnych. W rozdziale X sprawozdania zostały zawarte potrzeby w zakresie pomocy społecznej, które są zgodne z celami i priorytetami Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej Miasta Cieszyna na lata 2004-2013.

Wojciech Brachaczek – poprosił o przedstawienie opinii Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej do przedstawionego sprawozdania. 

Krzysztof Koźlik – poinformował, że na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Pan Burmistrz szczegółowo omówił sprawozdanie, były pytania, dyskutowano szeroko m.in. na temat programu wychodzenia z bezdomności. Poprosił o kilka słów na temat kontraktów socjalnych.

Jakub Wąsik – powiedział, że w pracy socjalnej funkcjonuje pojęcie kontraktu socjalnego, w którym określane są obowiązki podopiecznego i jednostki realizującej kontrakt socjalny. Ze strony jednostki realizującej kontrakt socjalny, tymi obowiązkami jest pomoc np. w formie finansowej, zapewnienie wsparcia psychologicznego, terapeutycznego. Po stronie podopiecznego może się znaleźć obowiązek podjęcia się leczenia odwykowego, obowiązek zarejestrowania się w Urzędzie Pracy, wyrobienia dowodu osobistego itd. Indywidualny Program Wychodzenia z Bezdomności jest formą takiego kontraktu socjalnego, skierowany do tej szczególnej grupy osób podopiecznych, jakimi są bezdomni. 

Krzysztof Kasztura - stwierdził, że materiał jest dobrze przygotowany, natomiast smutne jest to, że co roku liczba osób korzystających z pomocy MOPS jest coraz większa. Poprosił o rozszerzenie tematu związanego z repatriacją Polaków z Kazachstanu.

Jakub Wąsik -  powiedział, że nasze Miasto przyjęło dwie polskie rodziny repatriantów z Kazachstanu. W roku 1997 oraz w roku 2000. Są to Państwo Krajczyńscy oraz Państwo Siedin. Każdorazowo warunkiem przyjęcia rodziny jest zapewnienie jej doraźnej pomocy w pierwszym okresie po przybyciu, mieszkania oraz miejsc pracy.

W skali roku rozpatrywanych jest około 3-4 wniosków w sprawie repatriacji. Dodał, że nie jest wykluczone, iż w najbliższym czasie zostanie Radzie przedłożony projekt uchwały w sprawie repatriacji polskiej rodziny z Kazachstanu.

Jan Śliwka – zwrócił się z pytaniem, czy na wszystkich cieszyńskich parkingach są wyznaczone miejsca dla osób niepełnosprawnych oraz czy osoby te uiszczają opłaty parkingowe.

Z-ca BM Wł.Cybulski – odpowiedział, że wszystkie miejsca parkingowe na drogach publicznych, bądź parkingach prowadzonych przez jednostki miejskie muszą mieć zatwierdzony projekt organizacji ruchu, z którego wynika zatwierdzenie miejsc parkingowych ( również dla osób niepełnosprawnych). Przepisy nie określają natomiast, ile ma być wyznaczonych takich miejsc. Najczęściej jest to jedno lub dwa miejsca parkingowe dla osób niepełnosprawnych i są one nieodpłatne.

Bogusław Szmidt – odnosząc się do kwestii personalnej związanej z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej powiedział, że sprawozdanie z działalności Ośrodka przedstawiał nam 

Z-ca Kierownika MOPS p. Jakub Wąsik. Zapytał, jak długo planowane jest utrzymywanie tego statusu zastępcy kierownika. Ponadto zapytał, ile osób liczy Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, jakie są kryteria przyznawania wynagrodzenia płynące z tytułu pracy w tej Komisji. Zwrócił się również z pytaniem, ile osób wykonało wspomnianych 15 badań i jaka jest średnia kwota wyceny takiego badania.

Burmistrz Miasta – odpowiadając na pierwsze pytanie dotyczące układu organizacyjnego MOPS przypomniał, że Pan Jakub Wąsik został powołany na stanowisko Z-cy Kierownika MOPS przez Panią Danutę Borowicz, która w dość nagłym trybie wyjechała na stałe z Polski. Powiedział, iż postanowił, że po roku działalności takiego układu, dokona oceny działalności MOPS-u i wtedy podejmie decyzję co do dalszych rozstrzygnięć.

Wojciech Brachaczek – poprosił Pana Kierownika o odpowiedź na pozostałe części pytania.

Jakub Wąsik – powiedział, że Gminna Komisja  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych liczy obecnie 9 osób. Jest to o 2 osoby więcej niż jeszcze pół roku temu, co jednakże nie pociąga za sobą zwiększenia wydatków. Wynagrodzenia dla członków Komisji wynoszą 15% minimalnego wynagrodzenia za wyjście kontrolujące, niezależnie od tego ile ono trwa. Wyjścia kontrolujące odbywają się raz w miesiącu, bądź raz na dwa miesiące, zaś rozmowy najczęściej dwa razy w miesiącu i uczestniczą w nich dwie osoby. Wynagrodzenia dla tych osób kształtują się na poziomie od kilkudziesięciu do 100 zł miesięcznie. Na działalność całej Komisji w skali miesiąca wydawanych jest około 10 tys. zł. Ta kwota utrzymuje się od kilku lat na podobnym poziomie. Dodał, że badania wykonywane przez biegłych są robione na zlecenie Sądu. Cześć badań Sąd wykonuje we własnym zakresie, część kosztów badań musi pokrywać Gmina. 

Zbigniew Cichomski – zapytał, na czym polega utrzymywanie i wzbogacanie struktury wspierającej działanie osób bezrobotnych w poszukiwaniu pracy. Czy chodzi tylko o udostępnienie telefonu o którym Pan Kierownik wspomniał, czy może o coś więcej?

Jakub Wąsik – odpowiedział, że jest to tylko jeden z elementów. Poza tym co robią sami w Ośrodku, wspierają również pośrednio osoby bezrobotne, dotując organizacje pozarządowe, takie jak Stowarzyszenie Pomocy Wzajemnej „Być razem”. Stowarzyszenie to realizuje szereg programów, warsztatów dla osób bezrobotnych. Działa Gminne Centrum Informacji, w ramach którego bardzo dużo osób korzysta z ofert w Internecie, korzysta z komputera, z możliwości napisania życiorysu, czy listu motywacyjnego, funkcjonuje doradca zawodowy.

Zbigniew Cichomski – zapytał o skutki prowadzonej działalności.

Jakub Wąsik – powiedział, że sporo osób znajduje pracę, sporo osób uczestniczy w warsztatach organizowanych przez Stowarzyszenie „Być razem”, podnosi swoje kwalifikacje zawodowe. Stwierdził, iż trudno jest wyliczyć ile osób przyszło do Ośrodka, a ile znalazło pracę. Czasami osoby te znajdują pracę na miesiąc, tracą ją i znów wracają do Ośrodka. W pomocy społecznej bardzo trudno mówić o rezultatach policzalnych. 

Zbigniew Cichomski – zwrócił się z pytaniem, co MOPS może wnieść do tematu dotyczącego rozwoju infrastruktury mieszkaniowej i taniego budownictwa socjalnego.

Jakub Wąsik – odpowiedział, że jest to jeden z celów wpisanych do Strategii Rozwoju Miasta.  MOPS koordynuje Strategię, natomiast nie wykonuje wszystkich zadań. Chodzi o to, aby w Strategii jako jeden z celów wskazać rozwijanie taniego budownictwa socjalnego, przy czym nie chodzi tu tylko o budowę mieszkań socjalnych przez Gminę, ale o programy dla osób bezrobotnych, bezdomnych, które same budują domy stosując tanią technologią. W naszym mieście na razie nie udało się zainicjować tego typu budownictwa socjalnego. Zapis ten należy potraktować w ten sposób, iż jest to zamierzenie na przyszłość, że chcemy iść w tym kierunku, ażeby tego typu programy budownictwa socjalnego realizować.

Jan Śliwka – zgłosił wniosek, aby w przyszłości mówiąc o „małych” pieniądzach, nie mówić że są to „śmieszne” pieniądze.

Wojciech Brachaczek – przychylił się do słusznej uwagi radnego Jana Śliwki.

Rada Miejska przyjęła sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2004.

ad 6.

ad 6.1.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania Nagrody Miasta Cieszyna za osiągnięcia w dziedzinie twórczości  artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury za 2004 rok.

Z-ca BM J. Matuszek – przypomniał, że uchwałą Rady Miejskiej Nr LI/500/02 z dnia 21 marca 2002r. Rada ustanowiła Nagrodę Miasta Cieszyna za osiągnięcia w dziedzinie twórczości  artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury za 2004 rok. Załącznikiem do uchwały jest regulamin przyznawania tej nagrody. Uchwałą Rady Miejskiej Nr XIII/137/03 zmieniony został zapis punktu 5 regulaminu, mówiący o terminie składania wniosków o Nagrodę. W obowiązującym terminie – do końca lutego – złożone zostały 4 wnioski o przyznanie omawianej nagrody. Klub Radnych „Koalicja Obywatelska” zgłosiła do Nagrody Panią Joannę Sikorę, dyrygentkę Chóru Kościelnego Parafii Ewangelicko – Augsburskiego w Cieszynie oraz w Bażanowicach, jak również chóru dziecięcego i młodzieżowego „Hosanna”. Dyrektor COK „Dom Narodowy” zgłosił do Nagrody Pana Jana Gruchela, muzyka, kapelmistrza orkiestry dętej „Cieszynianka”, zaś Kierownik Zespołu Pieśni i Tańca Ziemi Cieszyńskiej zgłosił do Nagrody Panią Annę Gociek, długoletnią tancerkę ZP i TZC oraz choreografa grupy dziecięcej Zespołu. Drugą kandydatką do nagrody, zgłoszoną przez Kierownika Zespołu Pieśni i Tańca Ziemi Cieszyńskiej jest Pani Grażyna Stawarska, wieloletnia tancerka, obecnie instruktorka i choreograf Zespołu.

Wojciech Brachaczek – poprosił o opinię do projektu uchwały, Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Władysław Rakowski – powiedział, że Komisja zapoznała się z dokonaniami i osiągnięciami wszystkich kandydatów zgłoszonych do Nagrody, jednakże nie rekomenduje żadnej z wymienionych osób, pozostawiając podjęcie decyzji radnym na sesji.

Krzysztof Kasztura – poinformował, że Klubu Radnych „Wspólnota dla Cieszyna” rekomenduje kandydaturę Pani Joanny Sikory.

Wojciech Brachaczek – przypomniał, że każdy radny może głosować tylko jeden raz.

Poddał pod głosowanie kandydaturę Pani Joanny Sikory.

Rada jednogłośnie, 19 głosami za, opowiedziała się za przyznaniem Nagrody Miasta Cieszyna za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury za 2004 rok, Pani Joannie Sikorze.

ad 6.2

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania Nagród Miasta Cieszyna za wysokie wyniki sportowe w 2004 roku.

Z-ca BM J. Matuszek - poinformował, że w 2004 roku przedstawiciele cieszyńskich stowarzyszeń kultury fizycznej i sportu zanotowali wiele sukcesów na arenach sportowych Świata, Europy i kraju. Szczególnie dobre wyniki osiągnęli: Paulina Ligocka zawodniczka UKS„CCS”, która wywalczyła w Mistrzostwach Świata Juniorów w Niemczech I miejsce w kategorii BIG AIR – skoki akrobatyczne, II miejsce w Mistrzostwach Świata Juniorów w Czechach w kategorii HALF PIPE – ewolucje w lodowej rynnie, I miejsce w Pucharze Europy w Niemczech w HALF PIPE, I miejsce w Mistrzostwach Polski w Szczawnicy w BIG AIR i I miejsce w Mistrzostwach Polski w Szczawnicy w HALF PIPE.

Jej kuzyn Michał Ligocki, z tego samego Klubu wywalczył jako junior złote medale w Mistrzostwach Polski seniorów w kategorii HALF PIPE i BIG AIR oraz I miejsce w BIG AIR w Mistrzostwach Polski Juniorów.

Czołowe miejsca w Mistrzostwach Polski w Snowboardzie zajęli również Szczepan Ligocki zdobywając srebrny medal w kategorii HALF PIPE seniorów i Tadeusz Tadej, który zajął I miejsce w tej konkurencji, ale w kategorii juniorów. 
Niewątpliwą perłą osiągnięć sportowych 2004 roku było zdobycie przez Janusza Rokickiego zawodnika MPT „Delfin” srebrnego medalu olimpijskiego w pchnięciu kulą na Paraolimpiadzie w Atenach. 
Jak co roku nie zawiedli również zawodnicy Klubu Sportowego „Shindo”, którzy w składzie Piotr Szymala, Arkadiusz Fiedor i Marcin Hurycz zdobyli na Mistrzostwach Europy w Niemczech II miejsce w kata drużynowym i III miejsce w kumite drużynowym oraz Tomasz Stoszek i Bartłomiej Franek zajmując II miejsce w kata drużynowym Mistrzostw Polski. 
Motocrossowcy z UKS „Wiraż” po raz wtóry udowodnili swoją przynależność do ścisłej krajowej czołówki zdobywając III miejsce w klasyfikacji drużynowej Mistrzostw Polski Juniorów, a Mateusz Ognisty zdobył złoty medal w Indywidualnych Mistrzostwach Polski Juniorów i zwyciężył w Pucharze Polski Juniorów.
Bardzo dobra praca z młodzieżą w MKS „Cieszko” zaowocowała zdobyciem III miejsca w Mistrzostwach Polski Młodziczek w tenisie stołowym przez Dominikę Kozik. Nie zawiódł również Czesław Banot zawodnik MTP „Delfin” zdobywając na Mistrzostwach Polski Osób Niepełnosprawnych w Pływaniu srebrny i dwa brązowe medale. Wszystkie wyżej wymienione osoby osiągnęły swoje sukcesy w sportach kwalifikowanych i ujęte zostały we wniosku Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji o przyznaniu Nagrody naszego Miasta. Ponadto Burmistrz Miasta zwraca się z propozycją uwzględnienia wniosku Młodzieżowego Towarzystwa Pływackiego „Delfin” o uhonorowanie dodatkowo Rodziny Widzików (Otton, Janusz, Katarzyna i Łukasz), której udana próba pobicia własnego Rekordu Guinessa w pływaniu trzypokoleniowej rodziny na dystansie 50 km odbiła się dużym oddźwiękiem w polskich mediach.

Wojciech Brachaczek – poprosił o stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Sportu do przedłożonego projektu uchwały.

Władysław Rakowski – poinformował, że Komisja opowiedziała się za przyjęciem uchwały w zaproponowanej wersji.

Eugeniusz Raabe – dodał, że na posiedzeniu Komisji, w czasie dyskusji nad projektem uchwały pojawiły się głosy, czy w przyszłości nie zmodyfikować regulaminu przyznawania nagród w ten sposób, aby obok przyznawania Nagród Miasta Cieszyna I, II i III stopnia, była możliwość przyznawania nagrody pn. np. „Nagroda Sportowca Roku”. W roku bieżącym na takie wyróżnienie z pewnością zasługiwałby Pan Janusz Rokicki.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że na dzisiejszej sesji nie zmienimy regulaminu przyznawania Nagród Miasta Cieszyna za wysokie wyniki sportowe, natomiast wspomniana propozycja jest do rozważenia.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyznania Nagród Miasta Cieszyna za wysokie wyniki sportowe w 2004 roku.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 6.3.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia źródeł dochodów własnych oraz ich przeznaczenia i wskazania jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych.

Burmistrz Miasta – powtórzył raz jeszcze informacje przedstawione na początku sesji, iż ustawa z dnia 25 listopada 2004 roku o zmianie ustawy o finansach publicznych oraz o zmianie niektórych ustaw zlikwidowała funkcjonujące w jednostkach środki specjalne, które w obecnej formie mogą istnieć do końca marca bieżącego roku. Aby jednostki mogły dalej świadczyć usługi i korzystać ze stosownych dochodów, należy ustalić źródła dochodów własnych, ich przeznaczenie oraz wskazać jednostki budżetowe, które z dniem 1 kwietnia 2005 roku utworzą rachunek dochodów własnych. 

Środki pieniężne pozostałe na rachunkach środków specjalnych w dniu 31.03.2005r.  podlegają zgodnie z ustawą o finansach publicznych odprowadzeniu do budżetu Miasta. W związku z tym, w celu zbilansowania budżetu proponuje się  przesunięcie do dochodów własnych jednostek, dochodów z najmu i dzierżawy pomieszczeń w szkołach, DSS i Żłobkach Miejskich. Urealnienie planu przychodów i wydatków środków specjalnych oraz budżetu nastąpi w kwietniu br. po całkowitym rozliczeniu środków specjalnych.

Dodał, że gromadzenie środków na rachunku dochodów własnych jednostek motywuje kierowników jednostek do maksymalizacji pozyskiwania dochodów z wymienionych tytułów i racjonalnego gospodarowania nimi.

Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwalając uchwałę ustala źródła dochodów własnych oraz ich przeznaczenie, co pozwala zachować kontrolę nad kierunkami wydatkowania środków.

Wojciech Brachaczek - poprosił o opinię do projektu uchwały, Przewodniczącego Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów.

Jan Turoń – poinformował, że Komisja w całej rozciągłości popiera projekt uchwały. Zwrócił jednakże uwagę na fakt, że jeżeli pojawią się dodatkowe możliwości uzyskania dochodów, to wówczas Rada będzie musiała zmienić treść tejże uchwały. Ponadto powiedział, że jeśli środki finansowe ze środków specjalnych zasilą budżet, to nie muszą być rozdzielone do tych samych jednostek, w tej samej wysokości.
Eugeniusz Raabe – odnosząc się do zapisu § 1, ust. 3 – „Dom Spokojnej Starości ...”, punktu 1),  podpunktów a, b, c,  poprosił o potwierdzenie, czy wpłaty na rachunek dochodów własnych o których mowa w wymienionych punktach, dotyczą wpłat od osób z zewnątrz ?

Burmistrz Miasta – potwierdził.

Eugeniusz Raabe – odnosząc się do zapisu § 1, ust. 5 – „Śląski Zamek Sztuki i Przedsiębiorczości...”, punktu 1), podpunktu c – „wpływy ze sprzedaży usług ( bilety wstępu na koncerty, wystawy, opłaty za zorganizowanie szkoleń, konferencji, innych imprez)” zapytał, czy nie należałoby zapisu uzupełnić o inne możliwości pozyskiwania wpływów, bądź też odstąpić od wyliczania tych możliwości, ażeby czegoś nie pominąć.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie można wprowadzić innych dochodów poza wymienionymi w dokumencie. Poprosił o dopuszczenie do głosu Panią Dyrektor Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości Ewę Gołębiowską.

Ewa Gołębiowska  - powiedziała, że wpływy z wynajmu pomieszczeń Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości stanowią dochód budżetu Miasta, dlatego nie są dochodem środków specjalnych.

Z-ca BM J. Matuszek – poinformował, iż generalną zasadą w funkcjonowaniu budżetu każdej jednostki samorządu terytorialnego jest to, że jednostka budżetowa swoimi dochodami zasila bezpośrednio budżet Miasta. Rachunek dochodów własnych jest wyjątkiem od tej zasady. W związku z tym, wymienione jako wyjątkowe źródła dochodów które nie wpływają bezpośrednio do budżetu Miasta, a są do dyspozycji kierownika jednostki budżetowej, są pozycjami zaproponowanymi w uchwale.

Eugeniusz Raabe – zapytał, czy w punkcie mówiącym o przeznaczeniu środków na poszczególne cele, obok wyposażenia i remontu Wieży Piastowskiej nie można byłoby dopisać Rotundy ?

Burmistrz Miasta – stwierdził, że rozumowanie radnego Eugeniusza Raabe jest właściwe i można byłoby dopisać Rotundę. Nie zrobiono tego jednak, gdyż wpływy z biletów wstępu do Rotundy w porównaniu do wpływów z biletów wstępu na Wieżę Piastowską, są zdecydowanie niższe. Pokazałoby to jak nieproporcjonalne mają się wpływy do wydatków.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że osobiście nie obawiałby się wprowadzenia tego zapisu.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy radny zgłasza wniosek o uzupełnienie tego zapisu ?

Eugeniusz Raabe – potwierdził.

Burmistrz Miasta – stwierdził, iż nie widzi przeciwwskazań, jednakże poprosił o wyrażenie swojej opinii na ten temat przez Panią Dyrektor Ewę Gołębiowską.

Ewa Gołębiowska – powiedziała, że wskazanie Wieży Piastowskiej, na remont której  przeznaczane będą środki gromadzone z wpływów wymienionych w punkcie 1) było celowe, gdyż w porównaniu z Rotundą, Wieża jest masowo odwiedzana przez turystów i wymaga większych nakładów finansowych. 

Eugeniusz Raabe – zaapelował, aby zrobić wszystko, ażeby Rotunda która jest wizerunkiem Cieszyna na banknocie, znana w całej Polsce, była częściej odwiedzana przez turystów i aby organizowano w niej więcej koncertów.

Krzysztof Kasztura – zwrócił uwagę na błąd językowy. W omawianym punkcie słowo „wieża” powinno być napisane z dużej litery, gdyż chodzi konkretnie o Wieżę Piastowską.

Burmistrz Miasta – zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały, proponując następujące brzmienie § 1, ust. 5, punktu 2) podpunktu f. – „wyposażenie i remont Wieży Piastowskiej oraz Rotundy”.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia źródeł dochodów własnych oraz ich przeznaczenia i wskazania jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych, wraz z autopoprawką.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 6.4.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2005 rok.

Burmistrz Miasta -  poinformował, że zgodnie z decyzją Euregionu “Śląsk Cieszyński” Miasto Cieszyn otrzymało dotację z programu Phare CBC na realizację projektu “Opracowanie koncepcji architektoniczno – konstrukcyjnej mostu dla pieszych i rowerzystów łączącego Cieszyn i Czeski Cieszyn”. Zgodnie z zawartą umową dotacji na konto dochodów wpłynęła kwota 47.338,21 zł z tego tytułu, o którą proponuje się zwiększyć dochody i wydatki w dziale 710 “Działalność usługowa” rozdziale 71095 “Pozostała działalność”.

W związku z otrzymaniem dofinansowania na rok 2005 na realizację przez Śląski Zamek Sztuki i Przedsiębiorczości dwóch projektów “Śląska sieć na rzecz wzornictwa” – 447.420,00 zł oraz “Stworzenie Regionalnej Sieci Promocji i Transferu Technologii” – 86.709,65 zł  proponuje się o te kwoty zwiększyć dochody i wydatki na ten cel. W obu projektach przyznane środki stanowią kwoty netto, podatek VAT musi być zapłacony przez jednostkę realizującą projekt. Potrzeby związane z VAT wynoszą odpowiednio 47.370 zł dla pierwszego projektu i 5.915 zł dla drugiego projektu. O te kwoty proponuje się zwiększenie wydatków jednostki z równoczesnym powiększeniem deficytu budżetowego.

W wyniku rozstrzygnięcia przez Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu konkursu na dofinansowanie ze środków Funduszu Zajęć Sportowo – Rekreacyjnych dla Uczniów, Miastu przyznano na ten cel dotację w wysokości 285.500 zł (100 % wnioskowanej kwoty). Okres dofinansowania obejmuje cały 2005 rok. Organizacja, prowadzenie i rozliczenie pozalekcyjnych zajęć sportowo – rekreacyjnych dla uczniów szkół miasta ze środków MENiS zostanie powierzona MOSiR. W związku z powyższym proponuje się o powyższą kwotę zwiększyć dochody i wydatki budżetu w dziale 926 “Kultura fizyczna i sport” rozdziale 92695 “Pozostała działalność”.

Wojciech Brachaczek – poprosił o opinię do projektu uchwały, Przewodniczącego Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów.

Jan Turoń – powiedział, że Komisja popiera projekt uchwały, przyjmując go jednogłośnie, 4 głosami za. Poprosił jednakże o wyjaśnienie, z jakiego źródła będzie pokryty deficyt budżetowy.

Burmistrz Miasta – powiedział, że nie można napisać precyzyjne z czego zostanie pokryty deficyt budżetowy, ponieważ dopiero dzisiaj zostało Państwu złożone sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Cieszyna za 2004 rok. Wynik jaki uzyskano na koniec roku 2004 jest lepszy od spodziewanego i właśnie z tej nadwyżki planuje się zaproponować Państwu na następnej sesji podział tych środków.

Marian Dembiniok – odnosząc się do dotacji otrzymanej na realizację projektu pn. “Opracowanie koncepcji architektoniczno – konstrukcyjnej mostu dla pieszych i rowerzystów łączącego Cieszyn i Czeski Cieszyn” powiedział, że otrzymaliśmy spore pieniądze na coś, o czym tak naprawdę nic nie wiemy. Zapytał, dlaczego nie są organizowane konkursy, gdzie można wybierać, o czymś decydować. Powiedział, że stawiamy się w sytuacji, w której wiele dzieje się poza nami, stąd nie będzie głosował za tym projektem uchwały.

Z-ca BM Wł. Cybulski – przypomniał, że na sesji w grudniu Rada Miejska Cieszyna i Czeskiego Cieszyna przyjęła stanowisko z którego wynika, że trzecia kładka na rzece Olzie powstanie. Mówiono wówczas również kto opracuje koncepcję. Ze strony Miasta konsekwentnie realizowane jest wcześniejsze ustalenie, natomiast na dzień dzisiejszy nie ma dokumentów, które można by  Komisji przedłożyć. Po 20 maja br. kiedy opracowanie będzie gotowe, do Komisji i Rady będzie należało podjęcie decyzji, czy projekt dalej prowadzić. Według informacji na dzień dzisiejszy, są możliwości zdobycia środków europejskich również na realizację zadania. Stwierdził, iż będzie czas i możliwość wypowiedzieć się w tej sprawie, natomiast dzisiaj proponuje się przyjęcie do budżetu Miasta dotacji z funduszy europejskich.

Jan Turoń – powiedział, że skoro Rada podjęła decyzję o budowie trzeciego mostu, to koncepcję trzeba zrobić. Nie jest nowością, kto będzie ją wykonywał, gdyż mówiono o tym na sesjach dwukrotnie.

Bogusław Szmidt – odnosząc się do dwóch projektów na które otrzymaliśmy dofinansowanie – „Śląska Sieć na Rzecz Wzornictwa” oraz „Stworzenie Regionalnej Sieci Promocji i Transferu Technologii” zapytał, czy wiąże się to z zatrudnieniem dodatkowych osób w Śląskim Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości ?

Ewa Gołębiowska – odpowiedziała, że dla opracowania obu projektów zatrudnionych zostało łącznie 5 specjalistów. Do projektu „Śląska Sieć na Rzecz Wzornictwa” został zatrudniony manager projektu, osoba prowadząca sekretariat, osoba rozliczająca projekt ( projekt realizowany do czerwca 2007r.). Do projektu „Stworzenie Regionalnej Sieci Promocji i Transferu Technologii” zatrudnione zostały dwie osoby. Jedna osoba prowadzi biuro na miejscu, zaś druga jeździ do przedsiębiorców celem dokonywania audytów technologicznych.

Krzysztof Kasztura – pogratulował Dyrektorowi MOSiR – u za zdobycie funduszy na zajęcia sportowo-rekreacyjne. Poprosił o kilka słów na ten temat. Ponadto zwrócił uwagę na błędnie napisane słowo „Transfer”.

Zbigniew Niżnikiewicz Dyr. MOSiR – powiedział, że zadanie będzie realizowane przez MOSiR. Na całość projektu składa się możliwość dodatkowych zajęć dla uczniów cieszyńskich szkół w wielu dyscyplinach sportowych. Zajęcia będą się odbywały na wszystkich cieszyńskich obiektach sportowych, łącznie ze szkolnymi obiektami sportowymi.  Dodatkowo wynajmowana będzie baza sportowa Filii Uniwersytetu Śląskiego. 

Burmistrz Miasta – zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały, polegającą na poprawieniu błędu literowego w wyrazie „Transfer”.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2005 rok, wraz z autopoprawką.

W/w uchwałę Rada przyjęła 13 głosami za, przy 6 głosach wstrzymujących się.

ad 6.5.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielania uczniom zamieszkałym na terenie Gminy Cieszyn pomocy materialnej o charakterze socjalnym.

Z-ca BM J. Matuszek – poinformował, że ostatnia nowelizacja ustawy o systemie oświaty wprowadziła nowy rozdział – Pomoc materialna dla uczniów. Świadczeniami pomocy materialnej o charakterze socjalnym są stypendia szkolne i zasiłek szkolny. Zgodnie z art. 90d ust.1 w/w ustawy, stypendium szkolne może otrzymać uczeń, słuchacz lub wychowanek, znajdujący się w trudnej sytuacji materialnej, wynikającej z niskich dochodów na osobę w rodzinie. Zasiłek szkolny może otrzymać uczeń, który przejściowo znalazł się w trudnej sytuacji materialnej z powodu zdarzenia losowego. Wysokość stypendium nie może być niższa niż 80% i nie może przekraczać 200% kwoty zasiłku rodzinnego, co aktualnie wynosi od  45zł do 112 zł miesięcznie. Świadczenie jest przyznawane na okres nie dłuższy niż 10 miesięcy ( w roku szkolnym). Na dofinansowanie realizacji tego zadania gminy otrzymują dotację celową z budżetu państwa (z uzyskanych informacji wynika, że dla Cieszyna na rok 2005 przyznano kwotę 62.960,00 zł). Poinformował, że w przypadku stypendium szkolnego, regulamin powinien określać sposób ustalania wysokości tego stypendium, formy, tryb i sposób jego udzielania, zaś w przypadku zasiłku szkolnego tryb i sposób jego udzielania.

Poinformował, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali nową wersję omawianego projektu uchwały, oznaczony  jako „Projekt 2”. Wyjaśnił, że pierwotna wersja została skonsultowana z nadzorem prawnym Wojewody Śląskiego. Po konfrontacji została radnym przedłożona wersja bardziej uszczegółowiona.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że trudno pytać komisje o opinie do projektu uchwały, skoro treść regulaminu w znacznej mierze różni się od wersji pierwotnej.

Jan Turoń – zwrócił uwagę na fakt, iż mówi się, że uczeń może otrzymać zasiłek szkolny, bądź stypendium szkolne. Czy oznacza to, że może otrzymać lecz nie musi ?

Z-ca Bm J. Matuszek – odpowiedział, że na dzień dzisiejszy ustawa o systemie oświaty obliguje gminę do przyznawania takiej pomocy. Wyjaśnił, że uczeń może otrzymać stypendium szkolne jeśli w rodzinie występuje jedno z następujących okoliczności: bezrobocie, niepełnosprawność, ciężka lub długotrwała choroba, wielodzietność, nieumiejętność wypełnienia funkcji opiekuńczo-wychowawczych, alkoholizm lub narkomania, a także gdy rodzina jest niepełna. Ponadto poinformował, że rozpatrzenie każdego wniosku o przyznanie stypendium szkolnego, czy zasiłku szkolnego, musi się zakończyć wydaniem decyzji. Jak technicznie proces rozpatrywania tych wniosków będzie wyglądać, na dzień dzisiejszy jeszcze nie wiadomo. Na pewno będzie musiała być nawiązana ścisła współpraca pomiędzy Wydziałem Edukacji i Kultury, a Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej.

Mirosław Kożdoń – stwierdził, że analizując powyższy regulamin, mamy obraz z jak wielką skalą biedy mamy do czynienia. Według obliczeń procentowych dochodów na członka rodziny w stosunku do wysokości stypendium, wychodzi, że mówimy o kwotach w granicach od 50,00 zł  do 150,00 zł. Przypomniał, że kiedy jakiś czas temu zaproponował radnym poświęcenie swoich diet na dożywianie dzieci z ubogich rodzin, usłyszał odpowiedź, że pieniądze dla biednych dzieci są. Stwierdzi, iż należy się nad tym tematem głęboko pochylić i sięgnąć w głębokie rezerwy naszego społeczeństwa. Poprosił, aby znaleźć sposób na to, ażeby te stypendia były wyższe.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielania uczniom zamieszkałym na terenie Gminy Cieszyn pomocy materialnej o charakterze socjalnym, oznaczony jako „Projekt 2”.

W/w uchwałę Rada przyjęła 18 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 6.6.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że przedsiębiorca pani Dagmara Gembala-Nikiel zamieszkała w Cieszynie przy ul. Mlecznej 36, uzyskała koncesję na wydobywanie piasku budowlanego ze złoża Krasna-Bielowiec (decyzja Wojewody Bielskiego znak OS.IV-7512/9/97 z dnia 1 sierpnia 1997 r.). Okres ważności koncesji został ustalony na 10 lat, tj. do dnia 31 grudnia 2007 r. W listopadzie 2000r. Rada Miejska w Cieszynie uchwaliła Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna, które na obszarze obecnie funkcjonującej kopalni piasku Krasna-Bielowiec przewiduje strefę badań archeologicznych, strefę EII (zwiększenia lesistości) i E III (strefa prywatnej zieleni rekreacyjnej i strefa pasm ekologicznych). Strefa archeologiczna została wyznaczona w wyniku wydanej przez Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków decyzji o prowadzeniu badań archeologicznych na terenie zlokalizowanego złoża piasku budowlanego. Skutkiem tego w Studium uwarunkowań została stworzona możliwość dla kontynuowania badań archeologicznych, gdyż nie był znany termin ich zakończenia, a przedsiębiorca nie prowadził eksploatacji. Dopiero w grudniu 2002 r. po zakończeniu badań archeologicznych, Okręgowy Urząd Górniczy zatwierdził plan ruchu zakładu górniczego - kopalni Krasna-Bielowiec, po uzyskaniu wymaganych opinii i uzgodnień, w tym opinii Burmistrza Miasta Cieszyna. Opinia ta była wydana w oparciu o obowiązujący wówczas Plan ogólny zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna. W 2004 r. Burmistrz Miasta Cieszyna dokonał oceny zmian w zagospodarowaniu, której przedmiotem była między innymi analiza wniosków złożonych o sporządzenie lub zmianę planu. Jednym z takim wniosków był wniosek pani Dagmary Gembala-Nikiel, o sporządzenie planu zagospodarowania przestrzennego umożliwiającego dalszą eksploatację piasku, budowę składowiska odpadów komunalnych oraz lokalizację zakładu termicznej obróbki osadów z oczyszczalni ścieków komunalnych w Cieszynie.

To zamierzenie było sprzeczne ze Studium i Burmistrz nie zdecydował się na przystąpienie do sporządzenia planu. Z wydanej przez Wojewodę Bielskiego - organu udzielającego koncesji na wydobycie kopaliny, wynika, że obszar zakładu górniczego pokrywa się z terenem górniczym. Oznacza to, że z tytułu prowadzenia wydobycia piasku nie są przewidywane szkodliwe wpływy dla środowiska. Daje to Radzie Miejskiej możliwość podjęcia uchwały o odstąpieniu od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego. Podjęcie przez Radę Miejską uchwały o przystąpieniu do sporządzenia planu dla terenu górniczego byłoby sprzeczne ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna.

Wojciech Brachaczek – poprosił o opinię do projektu uchwały, Przewodniczącego Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków.

Marian Dembiniok – poinformował, że w posiedzeniu Komisji Urbanistyki, którego głównym tematem był omawiany projekt uchwały, wziął udział również radny Kazimierz Bogacz. Nie doszło do głosowania, natomiast w toku dyskusji członkowie Komisji byli zgodni co do odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla tego rejonu miasta Cieszyna, gdyż obawy mieszkańców dotyczące powstania na tym terenie wysypiska śmieci, są niezasadne. 

Kazimierz Bogacz – powiedział, że w imieniu mieszkańców Krasnej został upoważniony do przedstawienia pisma skierowanego do Rady Miejskiej Cieszyna i Referatu Planowania Przestrzennego Urzędu Miejskiego, dotyczącego planowanej inwestycji mogącej znacząco oddziaływać na środowisko.

Odczytał treść pisma, którego kopia stanowi załącznik do protokołu.

Zapytał, kto stwierdził, że oddziaływanie kopalni na środowisko jest minimalne i nie trzeba opracowywać miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla tej kopalni.

Z-ca BM Wł. Cybulski -  powiedział, że argumentem jest to, że wpływy na środowisko ograniczają się do tego obszaru, nie zaś kto stwierdził i na jakiej podstawie. Poinformował, że cały czas toczy się postępowanie w sprawie oceny zgodności eksploatacji złoża z wydaną koncesją. 
Mirosław Kożdoń – zapytał, co się robi w przypadku, jeżeli w praktyce obszar górniczy nie pokrywa się z terenem górniczym. Są bowiem domniemania miejscowej ludności, że jest wpływ kopalni poza obszar, który został wskazany w koncesji. Ponadto zwrócił się z pytaniem, czy podjęcie przez Radę przedłożonej uchwały może sprawić, że łatwiej będzie przedsiębiorcy rozszerzyć teren kopalni ?

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że decyzja Rady w sprawie podjęcia uchwały o odstąpienie od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, nie ma związku z poszerzaniem obszaru wydobycia. Jest to odrębne postępowanie, odrębna procedura, w której Rada nie bierze udziału. Odpowiadając na pierwsze pytanie poinformował, że osoba prowadząca działalność nie może przekroczyć tego obszaru, gdyż inaczej naraża się na sankcje, łącznie z zamknięciem tej eksploatacji.

Mirosław Kożdoń – stwierdził, iż w takim razie jeżeli miejscowa ludność domniema, że dzieje jej się krzywda, pozostaje jej droga prawna do wyjścia z tej sytuacji, tj. skarżenie przedsiębiorcy itd.

Burmistrz Miasta – powiedział, że w dyskusji przeplatają się cztery wątki: uchwalenie, bądź odstąpienie od sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego; poszerzenie obszaru eksploatacji górniczej; rekultywacja obszaru eksploatacji po zakończeniu działalności; oddziaływanie na środowisko transportu piasku z kopalni. Tematem dzisiejszego projektu uchwały jest tylko pierwszy punkt. Wyjaśnił raz jeszcze, że albo zostanie opracowany plan zagospodarowania przestrzennego dokładnie dla terenu eksploatacji piasku, albo Rada od tego odstąpi. Rozważana jest propozycja wystąpienia do Rady o opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego znacznej części terenu Krasnej, który by uregulował zarówno sprawę kopalni, jak i terenów rolnych, mieszkaniowych i innych.

Eugeniusz  Raabe – stwierdził, iż należy rozumieć, że zezwolenie na eksploatację, czyli udzielenie przez Wojewodę koncesji, nie musi się wiązać ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna.

Burmistrz Miasta – wyjaśnił, że w czasie kiedy Wojewoda Bielski udzielał Pani Dagmarze Gembali-Nikiel koncesji, nie było Studium. Wówczas obowiązywał stary plan zagospodarowania przestrzennego ( który wygasł na mocy ustawy sejmowej ), w którym był zapis, że na tym obszarze kopalnia piasku może być.

Kazimierz Bogacz – poprosił o przytoczenie przepisu mówiącego o tym, kto ponosi koszty za sporządzenie planu zagospodarowania przestrzennego miasta.

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że zgodnie z art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 4 lutego 1994 r. prawo geologiczne i górnicze, dla terenu górniczego sporządza się miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego w trybie określonym odrębnymi przepisami, jeżeli ustawa nie stanowi inaczej. Ustęp 4 tego artykułu mówi, że „Koszty sporządzenia projektu planu ponosi przedsiębiorca”. Dodał, że jednak aby ten plan mógł powstać, trzeba zmienić Studium, a koszty tego opracowania ponosi gmina.

Jan Śliwka – wspomniał o sąsiednim do omawianego, zaniechanym wyrobisku Pana Biłki. Powiedział, że podobno do dnia dzisiejszego to niezabezpieczone wyrobisko egzystuje. Zaproponował, aby w przyszłości, przy opracowywaniu planu pomyśleć również o tamtym terenie.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że miał okazję zobaczyć z bliska wyrobisko, które jest przedmiotem dzisiejszej dyskusji. To wyrobisko, które jest olbrzymim dołem budzącym grozę, również nie jest zabezpieczone. 

Z-ca BM Wł. Cybulski – wyjaśnił, że z koncesji wynika, iż do zabezpieczenia m.in. wyrobiska, zobowiązany jest przedsiębiorca.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że pojawił się kolejny konflikt pomiędzy mieszkańcami i przedsiębiorcami. Stwierdził, iż trzeba wyważyć co jest dobre dla mieszkańców, a jednocześnie aby przedsiębiorcy w tym mieście cokolwiek robili. 

Kazimierz Bogacz – stwierdził, że możliwe byłoby wyciszenie tej sprawy poprzez wspólne działanie, czy też rozmowy. Od roku jednakże ze strony inwestora nie ma najmniejszego kroku w kierunku uspokojenia atmosfery. To najbardziej niepokoi mieszkańców tego rejonu Krasnej.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna.

W/w uchwałę Rada przyjęła 18 głosami za, przy 1 głosie przeciw.

ad 6.7.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania regulaminu Straży Miejskiej w Cieszynie.

Burmistrz Miasta – poinformował, że w wyniku zmian, jakie zaszły w przepisach oraz w funkcjonowaniu Straży Miejskiej, zaistniała konieczność dokonania aktualizacji obowiązującego Regulaminu Straży Miejskiej. Ze względu na to, że uchwała zmieniająca ma charakter przepisu porządkowego, podlegającego nadzorowi Wojewody i wymaga ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego, proponuje się dokonać zmian poprzez nadanie Straży Miejskiej nowego Regulaminu. Zmiany wprowadzono w następujących paragrafach: w § 1,2,3 – zmiany dotyczą zapisów ogólnych, w § 4 – zmiana dotyczy używanych pieczęci, w § 5,6,9 – zmiany dotyczą organu nadzorującego działalność Straży, powołującego i odwołującego komendanta oraz zatwierdzającego plany finansowe, w § 7,8 – zmiana dotyczy stanowisk pracy, schematu organizacyjnego oraz trybu wprowadzania regulaminów, procedur i instrukcji, niezbędnych dla właściwego funkcjonowania Straży Miejskiej, w §11 – zmiana dotyczy wykreślenia zapisu o powierzeniu wykonywania czynności Urzędowi Miejskiemu.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy Komisje Rady wypracowały opinie do powyższego projektu uchwały ?

Krzysztof Kasztura – powiedział, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska wątpliwość budziło pojęcie „Komenda Straży”.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że Komenda Straży jest to struktura organizacyjna podlegająca Komendantowi, który za pomocą Komendy Straży wykonuje czynności zapisane w ustawie o strażach miejskich. 

Krzysztof Kasztura  - odnosząc się do zapisu § 4 Regulaminu Straży Miejskiej powiedział, iż rozumie, że będzie jedna pieczątka nagłówkowa o treści przytoczonej w ust. 2 tego paragrafu?.  Ponadto zapytał, czy  pieczątki z Numerem Identyfikacji Podatkowej i PKD będą również miały adres ?.

Kazimierz  Płusa Komendant SM – odpowiadając na drugie pytanie poinformował, że będzie to prostokątna pieczątka z napisem Straż Miejska w Cieszynie i podanymi numerami NIP i  PKD, bez adresu. Na pierwsze pytanie odpowiedział twierdząco.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy opis pieczątki nagłówkowej zawarty w ust. 1 § 4 nie może być bardziej ogólny, gdyż w ust.1 tego paragrafu, gdzie jest mowa o okrągłej urzędowej pieczęci, jest w nawiasie napis, że ta pieczęć występuje w dwóch rozmiarach, natomiast nie określa się średnicy pieczęci itd. Może bowiem w przyszłości zmienić się adres, bądź inne dane zamieszczone w treści  pieczątki nagłówkowej i wówczas za każdym razem trzeba będzie zmieniać uchwałę.

Burmistrz Miasta – powiedział, że taki szczegółowy zapis być musi. Jeśli zmieni się adres, to zmieni się też wzór pieczęci, a wcześniej zapis w Regulaminie Straży Miejskiej w Cieszynie.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że zdaje sobie sprawę, że każdy strażnik może być dowódcą zmiany, dyżurnym komendy, kierowcą samochodu służbowego i każdy strażnik może być oskarżycielem publicznym. Zapytał, czy jednakże zawsze strażnik może występować w roli oskarżyciela publicznego ?. Ponadto zwrócił się z pytaniem, czy w § 7 ust. 7 Regulaminu potrzebny jest zapis, że „Pracownicy Straży powinni posiadać kwalifikacje odpowiednie do zajmowanych stanowisk i pełnionych funkcji”. Wydaje się oczywistym, że pewne kryteria i wymogi muszą być przestrzegane. Burmistrz powołuje Komendanta, a Komendant swoich pracowników.

Bogusław Szmidt – stwierdził, iż wątpliwość budzi zapis § 7, ust.4 Regulaminu, mówiący o zatrudnianiu przez Komendanta specjalistów z innych dziedzin oraz wyznaczaniu strażników do pełnienia pewnych funkcji. Ponadto zwrócił uwagę na fakt, że w uzasadnienie do projektu uchwały mówi się o § 11, natomiast w projekcie nowego Regulaminu Straży Miejskiej § 11 nie ma, stąd należałoby napisać „§ 11 – wykreśla się”.

Kazimierz  Płusa – powiedział, że „Komenda” jest strukturą organizacyjną, składającą się z zatrudnionych strażników i innych pracowników, wraz z wyposażeniem służącym do wykonywania zadań. Jest to określenie ustawowe. Wyjaśniając zapis budzący wątpliwości radnego Szmidta powiedział, że chodzi o zatrudnianie osób, które są osobami pomocniczymi, zatrudnianymi na umowę zlecenie, na wykonywanie pewnych zadań. Odnosząc się do zapisu § 7, ust.7 dotyczącego kwalifikacji pracowników Straży powiedział, że chodzi głownie o funkcje wewnętrzne, np. dyżurny komendy musi być po odpowiednim przeszkoleniu, podobnie jak osoba wykonująca czynności oskarżyciela publicznego.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, że Jego zdaniem zapis § 10 mówiący, że „Zmiany regulaminu następują w trybie właściwym dla jego nadania”, jest zbędny.

Bogusław Szmidt – zaproponował analogiczne do Straży Miejskiej rozwiązanie obsługi prawnej w Urzędzie.

Burmistrz Miasta – stwierdził, że propozycja radnego Bogusława Szmidta nie jest dobra. Zupełnie inna jest specyfika pracy radcy prawnego, który doradza Komendantowi w sprawach związanych z kodeksem karnym, czy kodeksem wykroczeń, a zupełnie inna radcy prawnego Urzędu, który skupia się na sprawach związanych z administracją samorządową i funkcjonowaniem samorządu terytorialnego. 

Jerzy Szweda radca prawny – powiedział, że niektóre zapisy, jak np. zapis § 7, ust.7, czy zapis § 10, są niepotrzebne. Opis pieczątki nagłówkowej uznał za zbyt szczegółowy, zaś opis pieczątki z numerami NIP i PKD za zbyt ogólny. 

Zbigniew Cichomski – poinformował, że na Jego ręce wpłynęło pismo od przedstawicieli związków zawodowych Straży Miejskiej, z prośbą o umożliwienie im zapoznania się z projektem tego Regulaminu i wniesienia ewentualnych propozycji zmian.

Burmistrz Miasta – stwierdził, iż w związku z uwagami radcy prawnego Rady do przedłożonego materiału, proponuje wycofać z dzisiejszego porządku obrad, projekt uchwały w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej i przekonsultować raz jeszcze zawarte w nim zapisy.

Antoni Kabiesz – zaproponował, aby Regulamin Straży Miejskiej uzupełnić o zapis dotyczący awansów strażników. 

Wojciech Brachaczek – przychylił się do propozycji Burmistrza Miasta, aby w dniu dzisiejszym nie podejmować tejże uchwały i powrócić do niej po zakończonych konsultacjach.

ad 6.8.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej XXII/203/2000 z dnia 27 stycznia 2000 roku w sprawie zasad wynagradzania pracowników Domu Spokojnej Starości w Cieszynie.

Burmistrz Miasta – poinformował, że Dom Spokojnej Starości w Cieszynie od momentu powołania jednostki budżetowej w listopadzie 1999 roku i ustaleniu zasad wynagradzania pracowników w styczniu 2000r., nie miał zmienionych stawek najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wysokości złotowej jednego punktu. Sytuacja ta nie pozwala na dokonanie zaplanowanych na rok 2005 zmian wynagrodzenia oraz uniemożliwia ustalenie zaszeregowania w najniższych kategoriach z powodu wzrostu płacy minimalnej. Zaproponowana zmiana umożliwi dostosowanie płac do zmienianych za okres minionych pięciu lat warunków wynagradzania.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej XXII/203/2000 z dnia 27 stycznia 2000 roku w sprawie zasad wynagradzania pracowników Domu Spokojnej Starości w Cieszynie.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 6.9.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu wypłacania w 2005 roku dodatków do wynagradzania i innych świadczeń nauczycielom przedszkoli i szkół dla których organem prowadzącym jest Gmina Cieszyn.

Z-ca BM J. Matuszek – powiedział, że rozstrzygnięciem nadzorczym z dnia 25.02.05r. Wojewoda Śląski stwierdził nieważność uchwały Rady Miejskiej w sprawie regulaminu wypłacania dodatków do wynagrodzenia i innych świadczeń nauczycielom przedszkoli i szkół, dla których organem prowadzącym jest gmina Cieszyn, jako niezgodnej z przepisami ustawy – Karta Nauczyciela. W celu usunięcia zasygnalizowanych przez Wojewodę nieprawidłowości w przedłożonym projekcie uchwały, dodano zapis określający wysokość nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze, jak również usunięto z regulaminu zapisy unormowane w aktach wyższego rzędu. Dodał, iż po konsultacjach z nadzorem prawnym Wojewody Śląskiego, do omawianego projektu uchwały wprowadzono jeszcze dwie zmiany. Zostały one uwzględnione w projekcie uchwały oznaczonym jako „Projekt 2”. Pierwsza z nich dotyczy uzupełnienia w § 6 Regulaminu zapisu o określenie „wysokości dodatku funkcyjnego dla nauczycieli, którym powierzono inne stanowiska kierownicze ( poza stanowiskiem dyrektora i wicedyrektora)”. Druga zmiana, to usunięcie zapisu określającego sposób podziału środków proponowanych na nagrody dyrektorów szkół i Burmistrza Miasta.

Wojciech Brachaczek – poprosił o opinię do powyższego projektu uchwały, Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Władysław Rakowski – powiedział, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości pierwotna wersję projektu uchwały.

Krzysztof Kasztura – zapytał o kryteria, według których te nagrody są przyznawane.

Z-ca BM J. Matuszek – odpowiedział, że to reguluje odrębny dokument.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie regulaminu wypłacania w 2005 roku dodatków do wynagradzania i innych świadczeń nauczycielom przedszkoli i szkół dla których organem prowadzącym jest Gmina Cieszyn.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

ad 6.10.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr XXXVI/315/01 z dnia 25 stycznia 2001 roku w sprawie zasad wynagradzania pracowników jednostki budżetowej Żłobki Miejskie w Cieszynie.

Z-ca BM J. Matuszek – poinformował, że Żłobki Miejskie w Cieszynie od 2001 roku nie miały zmienianych stawek najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości złotowej jednego punktu. Nie pozwala to na dokonanie zaplanowanych na rok 2005 zmian wynagrodzenia oraz uniemożliwia ustalenie zaszeregowania w najniższych kategoriach z powodu wzrostu płacy minimalnej. Zaproponowana zmiana umożliwi wprowadzenie zaplanowanych zmian oraz pozwoli na prowadzenie racjonalnej polityki w zakresie przyznawania pracownikom kategorii zaszeregowania.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr XXXVI/315/01 z dnia 25 stycznia 2001 roku w sprawie zasad wynagradzania pracowników jednostki budżetowej Żłobki Miejskie w Cieszynie.

W/w uchwałę Rada przyjęła 17 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 6.11.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji cieszyńskiej.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że realizując obowiązki ustawowe, zgodnie z art. 43 ust. 2a ustawy z dnia 18.07.2001r. – Prawo wodne, Wojewoda Śląski wystąpił do Burmistrza Miasta Cieszyna o wyznaczenie aglomeracji w drodze aktu prawa miejscowego w celu uporządkowania gospodarki ściekowej. Propozycja planu aglomeracji cieszyńskiej została przygotowana zgodnie z wytycznymi zapisanymi w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 22.12.2004r. w sprawie sposobu wyznaczania obszaru i granic aglomeracji i przekazana  w styczniu br. Wojewodzie Śląskiemu. Proponowana aglomeracja obejmuje swoim zasięgiem obszar gminy miejskiej Cieszyna oraz fragmenty miejscowości położonych na terenie sąsiadujących gmin: Gumna (teren gminy Dębowiec) oraz Puńców (teren gminy Goleszów). 

Po zweryfikowaniu projektu przez Wojewodę Śląskiego, Wydział Środowiska i Rolnictwa Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach zwrócił się do Rady Miejskiej Cieszyn o zaopiniowanie w/w  projektu zgodnie z § 4 ust. 2  przytoczonego rozporządzenia Ministra Środowiska.

Marian Dembiniok – powiedział, że Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków uznała, iż jest to formalność którą należy spełnić, stąd do projektu uchwały nie wnosi uwag.

Jan Śliwka – poruszył temat przydomowych oczyszczalni ścieków, o budowie których należałoby formalnie napisać w jakimś dokumencie.

Z-ca BM Wł. Cybulski – wyjaśnił, iż fakt, że przydomowe oczyszczalnie budować można, wynika z ogólnych uwarunkowań. Jedyną trudnością jest uzyskanie stosownego pozwolenia w Starostwie Powiatowym. W ostatnich latach jednak kilka takich oczyszczalni powstało. Przedsięwzięcie to jest dofinansowywane z Gminnego  Funduszu Ochrony Środowiska.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji cieszyńskiej.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

ad 6.12.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania „Termomodernizacja budynku Gimnazjum nr 3 z modernizacją systemu ogrzewania”.

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że ustalona na 2005 rok przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach lista priorytetowych przedsięwzięć  w zakresie realizacji zadań inwestycyjnych służących ochronie środowiska, przewiduje do dofinansowania również zadania, których założeniem jest ograniczenie strat energetycznych (oszczędzanie energii). Na termomodernizację budynków powiązaną z modernizacją systemu ogrzewania wynikającą z audytu energetycznego, WFOŚiGW w Katowicach udziela długoterminowych pożyczek stosując preferencyjne oprocentowanie 0,4 stopy redyskonta weksli obowiązującej 1 stycznia danego roku. Dofinansowanie przeznaczone może być wyłącznie na pokrycie kosztów docieplenia części istniejącej budynku oraz instalacji centralnego ogrzewania. Miasto zamierza ubiegać się o pożyczkę dla zapewnienia sfinansowania w 2005 roku kosztów docieplenia stropu nad ostatnią kondygnacją, wykonanie nowych tynków zewnętrznych i malowanie elewacji budynku farbami termicznymi, modernizację instalacji c.o. w Gimnazjum nr 3 w Cieszynie. Termomodernizacja obiektów będących własnością lub współwłasnością Gminy Cieszyn zgodna jest z „Gminnym Programem Ochrony Środowiska Miasta Cieszyna na lata 2002-2005”. 
Zakres składanego do WFOŚiGW wniosku obejmuje roboty j/w z kosztem 1.087.615,00 zł brutto. Planowane jest uzyskanie dofinansowania z WFOŚiGW w wysokości 596.108,00 zł.  Spłata pożyczki następowałaby w 20 ratach kwartalnych począwszy od I kwartału 2007r. do IV kwartału 2011r.  Źródłem spłaty pożyczki będą dochody podatkowe budżetu Miasta. 
Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczących Komisji o opinie do projektu uchwały.

Jan Turoń – powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów powyższy projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Władysław Rakowski – poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu popiera projekt uchwały.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania „Termomodernizacja budynku Gimnazjum nr 3 z modernizacją systemu ogrzewania”.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

ad 7.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Miasta o wprowadzenie do tematu - Stanowisko Rady Miejskiej w sprawie zwrócenia się do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej o zmianę ustaw.

Burmistrz Miasta – poinformował, że Burmistrz Gminy Krzyżanowice przesłał do wszystkich Burmistrzów Gmin Województwa Śląskiego kopię uchwały tamtejszej Rady, w sprawie inicjatywy ustawodawczej, z prośbą o podjęcie przez inne Rady Gmin podobnych uchwał. Paragraf 1 wspomnianej uchwały mówi o zwróceniu się do Sejmu RP o zmianę Ordynacji wyborczej do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej oraz Ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw w ten sposób, aby uzupełnienie składu Senatu, rad gmin, rad powiatów i sejmików województwa odbywało się poprzez wejście kolejnej osoby z listy uprawnionych, a nie jak dotychczas poprzez wybory uzupełniające.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że na Jego ręce również wpłynęło podobne pismo, kierowane do Przewodniczących Rad Gmin Województwa Śląskiego.

Poinformował, że przygotowany został projekt Stanowiska Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie zwrócenia się do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej o zmianę ustaw, którego treść wszyscy radni wcześniej otrzymali.
Z uwagi na brak głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt Stanowiska Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie zwrócenia się do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej o zmianę ustaw.

W/w Stanowisko Rada przyjęła 12 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Dokument stanowi załącznik do protokołu.

ad 8.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Miasta o wprowadzenie do tematu - Stanowisko Rady Miejskiej w sprawie likwidacji Magazynu Beskidzkiego w ramówce programowej Telewizji Katowice.

Burmistrz Miasta – powiedział, że na Jego ręce z Gminy Żywiec wpłynęło pismo w sprawie planowanej zmianie w ramówce programowej Telewizji Katowice, polegającej na likwidacji Magazynu Beskidzkiego. Przygotowany został projekt stanowiska, w którym wyrażamy zaniepokojenie stopniowym ograniczaniem czasu antenowego i tak krótkich już programów regionalnych. Projekt stanowiska zawiera również obawy o pozbawienie mieszkańców regionu cieszyńskiego możliwości przedstawiania własnych spraw i problemów na antenie telewizyjnej. Stanowisko jest także protestem przeciwko złej jakości odbioru programów TVP 3 Katowice, w której to sprawie występowaliśmy do TVP S.A. lecz nie otrzymaliśmy odpowiedzi.

Halina Kożusznik – zapytała, do kogo będzie kierowane to stanowisko.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że do Telewizji Polskiej S.A.

Wojciech Brachaczek – w uzupełnieniu dodał, że można byłoby przesłać treść tego stanowiska do Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji.

Halina Kożusznik – zwróciła uwagę na zapis drugiego zdania projektu stanowiska. Jej zdaniem stwierdzenie  „...nie dały rezultatów, ani nie doczekaliśmy się odpowiedzi”, nie brzmi najlepiej. Zaproponowała zdanie o treści: „Nasze wystąpienia do TVP S.A. z dnia

(podać daty wystąpień) pozostały bez odpowiedzi, co odczuwamy jako lekceważenie nas oraz naszej sprawy”. 

Wojciech Brachaczek – zaproponował uzupełnienie treści stanowiska o daty wystąpień do TVP, pozostawić zwrot, że wystąpienia nie dały rezultatów oraz że nie doczekaliśmy się także odpowiedzi, w związku z czym czujemy się lekceważeni.

Z-ca BM Wł. Cybulski –  zaproponował wykreślenie słów „...ani nie doczekaliśmy się odpowiedzi”, ograniczając się do stwierdzenia: „Nasze wystąpienia do Telewizji Polskiej S.A. w tej sprawie nie dały rezultatów.”

Burmistrz Miasta – zgłosił autopoprawkę do projektu stanowiska, zgodnie z propozycją Burmistrza Cybulskiego.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie Stanowisko Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie likwidacji Magazynu Beskidzkiego w ramówce programowej Telewizji Katowice, wraz z autopoprawką.

W/w stanowisko Rada przyjęła jednogłośnie, 13 głosami za.

Dokument stanowi załącznik do protokołu.

ad 9.

Wojciech Brachaczek -  poprosił o przedstawienie sprawozdania Burmistrza Miasta Cieszyna z działalności za okres od dnia 17 lutego do dnia 21 marca 2005 roku.

Burmistrz Miasta – poinformował, że dnia 8 marca br. w sali sesyjnej Ratusza odbyło się spotkanie na temat współpracy transgranicznej w zakresie bezpieczeństwa. W spotkaniu udział wzięli: Komendant Policji z Maastricht w Holandii, Komendanci Policji ze Słowacji, Czech, Komendant Straży Granicznej płk Świętosławski, Komendanci Policji z Żywca, Cieszyna, Wodzisławia, Jastrzębia, Komendant Wojewódzki Policji, Konsulowie. Poinformował, że Komendant Policji z Maastricht przyjechał zwizytować Województwo Śląskie, zorientować się jak wyglądają sprawy bezpieczeństwa, w aspekcie naszego przystąpienia do Układu z Schengen. Dnia 9 marca br. odbyło się spotkanie Marszałka Województwa Śląskiego z Panią Dyrektor Elżbietą Bieńkowską na temat projektu Strategii Rozwoju Województwa Śląskiego na lata 2000 – 2020. Ponadto poinformował, że otrzymał korespondencję od Burmistrza Teuvy, który już nie piastuje tej funkcji ze względu na zły stan zdrowia. W piśmie żegna się i pozdrawia Państwa radnych, bardzo mile wspomina pobyty w Cieszynie i chciałby do nas jeszcze kiedyś przyjechać.

Halina Kożusznik – odnosząc się do punktu 35 w rozdziale I sprawozdania, poprosiła o rozszerzenie tematu dotyczącego badań przesiewowych w zakresie nowotworów piersi, gdyż Jej znajoma osoba usiłująca się zapisać na te badania otrzymała odpowiedź, że już wszystkie miejsca są zajęte. Tymczasem pisze się, że dopiero ogłoszono konkurs ofert. 

Z-ca BM Wł. Cybulski – przypomniał, że w ramach Gminnego Programu Zdrowotnego na lata 2005-2006 realizowane będą zadania w zakresie  profilaktyki chorób nowotworowych, w tym również badania przesiewowe dotyczące nowotworów piersi. Zamówienie takie uruchamiane jest co roku, przy czym w roku bieżącym, zgodnie z koniecznymi przepisami ogłoszone będą konkursy z regulaminem. Powiedział, że na pewno bardzo duża kolejka jest na usługi zlecane przez lekarzy specjalistów do poradni. Badania prowadzone w ramach Gminnego Programu Zdrowotnego będą przeprowadzane odrębnie.

Wojciech Brachaczek – zaproponował zrobienie rozeznania, czy w tego typu konkursie mogłaby wziąć udział placówka z Czeskiego Cieszyna.

Irena Kwaśny – poprosiła o wyjaśnienie następujących punktów w rozdziale I sprawozdania:   

      - pkt 13 – co było powodem zmiany treści zarządzenia,

- pkt 14 – jakiego terenu sprawa dotyczy,

- pkt 18 – dlaczego wprowadzono aneks do umowy,

- pkt 32 – czy zawarcie umowy ma związek z planem zagospodarowania przestrzennego     

                 centrum.

Z-ca BM J. Matuszek – odpowiadając kolejno na pytania poinformował, że:

-  zmieniono § 1 ust. 2 zarządzenia własnego w sprawie wykupu nieruchomości w ten sposób, że w miejsce 10 zł/m2 wpisano 15 zł/m2. Prowadzone są negocjacje w sprawie wykupu przez gminę określonej nieruchomości. Negocjacje są prowadzone przez Naczelnika Wydziału, w związku z czym udzielamy Mu pełnomocnictwa do negocjowania w określonych granicach stawki,

- sprawa dotyczy działek zajmowanych przez Bank Spółdzielczy przy ul. Kochanowskiego,

- dotychczas przewidywano inne formy zagospodarowania terenu, w umowie nie było boiska 

   do siatkówki plażowej, zaś na wniosek Spółdzielni taki punkt został dopisany.

Stwierdził, że na ostatnie pytanie odpowiedzi może udzielić Burmistrz Cybulski.

Z-ca BM Wł.Cybulski  - powiedział, że będziemy chcieli stworzyć oprogramowania komputerowe na bazie mapy zasadniczej, do wielu dziedzin życia Miasta. Począwszy od ochrony zabytków, a skończywszy na uzbrojeniu terenu. Jest w tym również m.in. planowanie przestrzenne, czy też zarządzanie drogami. 

Mirosław Kożdoń – odnosząc się do punktu 15 w rozdziale I sprawozdania zapytał, której nieruchomości dotyczy opisany temat i na czym polega nowy podział.

Z-ca BM J. Matuszek – powiedział, że chodzi o budynek mieszkalny przy ul. Sienkiewicza 12, w którym funkcjonuje Wspólnota Mieszkaniowa. Jeden z właścicieli lokalu mieszkalnego wniósł o to, aby do jego lokalu można było przydzielić komórkę sąsiadującą. Ponieważ pozostali współwłaściciele wyrazili na to zgodę, należało to przeprowadzić w postaci postępowania związanego z aktem notarialnym i tym samym ustalono na nowo udziały do części wspólnych w tym budynku. Jest to niezbędne dla uporządkowania sprawy, przy dalszej sprzedaży kolejnych lokali w tym budynku. 
Józef Kasztura -  poprosił o przybliżenie tematu, o którym mowa w punkcie 44, rozdziale I sprawozdania.

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że Burmistrz Miasta prowadząc zasób geodezyjny, zobowiązany jest na mocy stosownych przepisów do dokonania tzw.  modernizacji ewidencji gruntów i budynków. Zobowiązani jesteśmy do końca tego roku wszystkie obręby w mieście, a jest ich około 70, przejrzeć dokładnie pod kątem aktualności zapisów na mapie. Tak się składa, że rozpoczynamy od terenu w Kalembicach. 

Bogusław Szmidt – zwrócił się z pytaniem, czy lipa rosnąca w pasie drogowym przy ul. Bielskiej, o której mowa w punkcie 37, rozdziale I sprawozdania, zagrażała bezpośrednio bezpieczeństwu, czy były inne powody aby ją usunąć. Poprosił o bliższe zlokalizowanie miejsca gdzie to drzewo rośnie.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że lipa rośnie na wjeździe do najnowszego punktu handlowego przy skrzyżowaniu ulic Bielskiej i Kolejowej. W związku z inwestycją, drzewo rosnące w miejscu przewidywanego wjazdu do sklepu, trzeba wyciąć.

ad 10.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chciałby w dniu dzisiejszym złożyć interpelację, wniosek, bądź zapytanie, ponieważ w okresie między sesjami żadna interpelacja nie została złożona. 

Z uwagi na brak interpelacji, przedstawił odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania:

· odpowiedź na zapytanie radnego Zbigniewa Cichomskiego w sprawie sygnalizacji świetlnej w obrębie ulic: Kamiennej i Motelowej,

· odpowiedź na wniosek radnego Józefa Kasztury w sprawie przystanku na Zegarnikówce, 

· odpowiedź na zapytanie radnego Zbigniewa Cichomskiego w sprawie stanowiska Najwyższego Sądu Administracyjnego i dalszych losów Przedszkola Nr 19.

Zbigniew Cichomski – powiedział, że na to zapytanie odpowiedzi nie otrzymał.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że odpowiedź wpłynęła do Biura Rady w dniu 7 marca br. Zapewnił, że kopię pisma Pan Radny otrzyma, tymczasem zaproponował odczytanie jego treści.

Odczytał treść odpowiedzi na zapytanie radnego Zbigniewa Cichomskiego w sprawie stanowiska NSA i dalszych losów Przedszkola Nr 19.

Ponadto powiedział, że wpłynęła odpowiedź na interpelację radnego Mirosław Kożdonia, dotyczącą podania informacji na temat wszystkich kosztów poniesionych przez Miasto w związku ze skargami, pozwami sądowymi itd.

Zbigniew Cichomski – zwrócił się z pytaniem, czy może w tej chwili ustnie zgłosić zapytanie?

Wojciech Brachaczek – wyraził zgodę na zadanie pytania.

Zbigniew Cichomski – powiedział, że dnia 25 marca br. w „Wiadomościach Ratuszowych” ukazało się ogłoszenie w sprawie przetargu ograniczonego na prowadzenie ogródka gastronomicznego na Rynku, przed nieruchomością Rynek 9. Wyraził zdziwienie, że przetarg wygrała firma, która miała zadłużenie. 

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że przetarg został ogłoszony 9 marca br. poprzez wywieszenie na tablicy informacyjnej w Miejskim Zarządzie Dróg. To samo ogłoszenie ukazało się w „Wiadomościach Ratuszowych” w dniu 25 marca br. Z warunków do przetargu wynikało, że dopuszczeni są oferenci, którzy nie zalegają z płatnościami na rzecz ZUS, Urzędu Skarbowego, Urzędu Miejskiego w  Cieszynie oraz jednostek organizacyjnych gminy (ZGK, MZD, ZBM). Z oferentów którzy przystąpili do przetargu ( było ich 3), wszyscy posiadali wymagane dokumenty ( nie zalegali z płatnościami).

ad 11.

Józef Kasztura – poinformował, że na swoich ostatnich posiedzeniach, Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska oraz Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków sformułowały wnioski, które zgodnie z procedurą skierowane zostaną  do Burmistrza Miasta. Odczytał ich treść:

1. W związku z prowadzoną akcją segregacji odpadów Komisji prosi o informację w jaki sposób jest ona prowadzona w jednostkach miejskich takich jak np. szkoły, ZGK czy ZBM oraz czy jest organizowana we współpracy w Wydziałem Ochrony Środowiska akcja w szkołach związana z segregacją odpadów, w szczególności dot. zbiórki makulatury. 

2. Komisja wnioskuje o zorganizowanie spotkania pomiędzy przedstawicielami jednostek miejskich takich jak ZBM, ZGK i MZD, Straż Miejska, a Sądem Rejonowym, Zakładem Karnym i Urzędem Pracy w celu wypracowania możliwości zatrudniania osób odbywających kary więzienia, dla których Sąd nakazał obowiązek pracy na rzecz miasta, w celu opracowania zasad współpracy z tymi jednostkami.

Komisja prosi o informację, które wydziały Urzędu Miejskiego prowadzą postępowanie dot. działalności Kopalni Piasku BIELOWIEC oraz o przedstawienie tej informacji na następnym posiedzenie Komisji tj. w dniu 21 kwietnia 2005 roku.

ad 12.

Wojciech Brachaczek – przedstawił korespondencję skierowaną do Rady Miejskiej Cieszyna:

· pismo Przewodniczącego Śląskiego Związku Zawodowego Służby Celnej, wraz z którym przesyła kserokopię wystąpienia Senatora Władysława Bułki do Szefa Służby Celnej, w sprawie aktualnej sytuacji w placówkach celnych na terenie Podbeskidzia,

· apel Przewodniczącego Społecznego Komitetu Budowy Pomnika Generała Jerzego Ziętka w Katowicach, o wsparcie zadania budowy pomnika,

· zaproszenie na XXVIII sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego, której termin został wyznaczony również na dzień dzisiejszy, tj. 31.03.2005r., godz. 13.00,

· pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o możliwości spłaty przez Miasto Cieszyn pożyczek z WFOŚ i GW w Katowicach na zadania inwestycyjne pn.: „Zmiana systemu ogrzewania w SP3 wraz z termomodernizacją łącznika i sali gimnastycznej” oraz „Lokalne inicjatywy mieszkaniowe – budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ulicy Północnej”,

· pismo Burmistrza Miasta w sprawie wytypowania przedstawiciela Rady Miejskiej do komisji konkursowej, w celu przeprowadzenia konkursu na stanowisko kierownika Zespołu Pieśni i Tańca Ziemi Cieszyńskiej.

Poinformował, że Burmistrz Miasta wszystkim radnym przesłał do analizy sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Cieszyna za 2004 rok (część tabelaryczną i opisową).

Ponadto powiedział, że w Biurze Rady jest do zapoznania się egzemplarz wydawnictwa „Stan środowiska w województwie śląskim w 2003 roku”.

W dniu dzisiejszym część radnych otrzymała pisma z prośbą o korektę oświadczeń majątkowych za rok 2003. Przypomniał, że 30 kwietnia br. upływa termin składania oświadczeń majątkowych za rok 2004.

Poinformował, że Komisja Rewizyjna złożyła stanowisko, będące protestem przeciwko wypowiedzi radnego Eugeniusza Raabe na temat nieprawidłowego załatwiania spraw należących do jej kompetencji. Odczytał treść tegoż stanowiska, które stanowi załącznik do protokołu. Powiedział, że ponieważ w dniu dzisiejszym nie ma już na sesji radnego Eugeniusza Raabe, o treści przedstawionego stanowiska Komisji Rewizyjnej poinformuje Go telefonicznie.

Marian Dembiniok -  powiedział, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków złożył oficjalnie rezygnację z przewodniczenia tejże Komisji. Stwierdził, że powodów do podjęcia takiej decyzji było wiele, począwszy od nierozwiązanej od 14 lat sprawy garaży pod cmentarzem komunalnym, a skończywszy na sprawie, która Go obraża, a dotyczy obiektu, który pojawił się niedawno na przeciwko PKO, w centrum zabytkowego miasta o tysiącletniej tradycji. Dodał, że w ostatnim czasie Komisja Urbanistyki pełni dość dziwną rolę. Upomina się o projekty, które powinny do branżowej komisji docierać w celu ich zaopiniowania. Ponieważ nie ma wpływu na tą rzeczywistość, stąd rezygnuje z dalszego przewodzenia tej Komisji. Podziękował za wszystkie lata, które razem spędziliśmy, stwierdzając, że  kilka pożytecznych rzeczy udało się zrobić.

Wojciech Brachaczek – odnosząc się do oświadczenia radnego Mariana Dembinioka stwierdził, iż w takiej sytuacji koniecznym byłoby dokonanie wyboru nowego przewodniczącego Komisji. Poprosił jednakże radnego Dembinioka o rozważenie jeszcze swojej decyzji.

Bogusław Szmidt – poruszając temat letnich ogródków na Rynku poprosił o potwierdzenie, czy na prowadzenie ogródka letniego przed budynkiem przy ul. Rynek 9 zgłosiło się 3 oferentów ?  

Z-ca BM Wł. Cybulski – potwierdził. Poinformował, iż w związku z tym, że ogródki te są  umieszczone w pasie drogowym, administrowanie nimi przeszło do Miejskiego Zarządu Dróg. Pan Dyrektor MZD zaproponował, a Pan Burmistrz zaakceptował, aby na to jedno miejsce - ogródek na Rynku przed nieruchomością nr 9, zrobić przetarg. 

Florian Sikora – kontynuując temat omawianego ogródka letniego, powiedział, że przetarg wygrała ta sama forma co w ubiegłym roku, pomimo że miała zaległości wobec Miasta.

Z-ca BM Wł. Cybulski – potwierdził, że ubiegłoroczny przetarg na prowadzenie tego ogródka wygrała firma, która później zalegała z płatnościami, jednakże zaległości te zostały uregulowane.

Florian Sikora – powiedział, iż dotarła do Niego informacja o trudnościach proceduralnych związanych z wywożeniem śmieci na składowisko. Okazuje się, że najpierw trzeba zajechać na ul. Słowiczą, zapłacić za ich wywóz i dopiero z fakturą można jechać na składowisko.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poradził, iż można zaopatrzyć się w worki z napisem ZGK, do nich włożyć śmieci i wówczas nie trzeba się martwić o ich wywóz. Stosowany jest również inny sposób – wystawia się duży pojemnik, przez dłuższy okres czasu gromadzi się odpady budowlane, przyjeżdża firma i je wywozi. Stwierdził, iż zawsze trzeba przeanalizować konkretny przypadek. Za nieracjonalne uznał robienie na składowisku odpadów, punktu kasowego kasy fiskalnej, dla być może kilku przypadków.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że z dużym zaskoczeniem i żalem przyjął informację od radnego Mariana Dembinioka. W ślad za Przewodniczącym Rady zaapelował do radnego Dembinioka, aby jeszcze rozważył swoją decyzję o rezygnacji z przewodniczenia Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków.

ad 13.

Przewodniczący zamknął trzydzieste piąte obrady Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:

Jolanta Fajkis
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