P R O T O K Ó Ł  Nr XVIII/08

z obrad osiemnastej sesji Rady Miejskiej Cieszyna V kadencji, która się odbyła w dniu         31 stycznia 2008 r. Sesję otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej pan        Wojciech Brachaczek. Sesja rozpoczęła się o godz. 1500, a zakończyła o godz. 1915.
Obecni: wg załączonej listy obecności.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Sprawozdanie z działań zrealizowanych przez Polskie Towarzystwo Historyczne Oddział Cieszyn w roku 2007, które będą wykorzystane przy tworzeniu dzieła

      pn. „Monografia dziejów miasta Cieszyna" oraz zamierzenia na rok 2008.

 6.  Informacja na temat Strategii Rozwoju Śląskiego Zamku Sztuki

      i Przedsiębiorczości w Cieszynie na lata 2008 - 2015.

7.   Podjęcie uchwał w sprawie:

7.1. zmiany uchwały Nr XXIX/297/04 Rady Miejskiej Cieszyna z dnia 

       28 października 2004r. w spr. utworzenia jednostki budżetowej Śląski Zamek 

       Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie,

7.2. ustalenia zasad korzystania z posiłków w stołówce szkolnej w Gimnazjum nr 1

       w Cieszynie,

7.3. ustalenia zasad korzystania z posiłków w stołówce szkolnej w Gimnazjum nr 2

       w Cieszynie,

7.4. ustalenia zasad korzystania z posiłków w stołówce szkolnej w Gimnazjum nr 3

       w Cieszynie,

7.5. ustalenia zasad korzystania z posiłków w stołówce szkolnej w Szkole 

       Podstawowej  nr 3 w Cieszynie,

7.6. ustalenia zasad korzystania z posiłków w stołówce szkolnej w Szkole 

       Podstawowej  nr 4 w Cieszynie,

7.7. ustalenia zasad korzystania z posiłków w stołówce szkolnej w Szkole 

       Podstawowej  nr 6 w Cieszynie,

7.8. ustalenia zasad korzystania z posiłków w stołówce szkolnej w Szkole 

       Podstawowej  nr 7 w Cieszynie,

7.9. określenia zasad zbywania, nabywania i obciążania nieruchomości oraz ich 

       wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub 

       na czas nieoznaczony,

7.10. zmiany uchwały Nr VI/68/03 Rady Miejskiej Cieszyna z dnia 27 lutego 2003r.

         w spr. ustalenia cen za przewozy osób i bagażu środkami komunikacji miejskiej, 

7.11. zmiany Regulaminu Straży Miejskiej w Cieszynie,

7.12. zmiany budżetu Miasta na 2008 rok,

7.13. dodatkowego wynagrodzenia rocznego Burmistrza Miasta Cieszyna,

7.14. skargi Pana Edwarda Drozda,

7.15. skargi Pani Krystyny Matyka-Blicharskiej,

7.16. skargi Pani Krystyny Matyka-Blicharskiej.    

8.    Sprawozdania z działalności Komisji Rady Miejskiej Cieszyna za rok 2007.

9.    Sprawozdanie Burmistrza Miasta Cieszyna z realizacji uchwał Rady Miejskiej       
       za II półrocze 2007 roku.

10.  Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.

11.  Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje,   

       wnioski i zapytania.

12.  Wnioski Komisji Rady.

13.  Oświadczenia i sprawy różne.

            14.  Zamknięcie sesji.

x
x
x

Przebieg obrad.

Ad 1.
Osiemnastą sesję Rady Miejskiej Cieszyna V kadencji otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Cieszyna Wojciech Brachaczek.

Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 

W sesji uczestniczyło 18 radnych.

Ad 2.

Wojciech Brachaczek – zapytał o ewentualne uwagi, bądź propozycje zmian w porządku obrad sesji.

Radni nie zgłosili uwag do porządku obrad.

Wojciech Brachaczek – zaproponował, aby projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały  

Nr XXIX/297/04 Rady Miejskiej Cieszyna z dnia 28 października 2004r. w spr. utworzenia   jednostki budżetowej Śląski Zamek Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie, przenieść jako pkt 7.1., bezpośrednio po tematycznie związanym pkt. 6 czyli informacją na temat Strategii Rozwoju Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie na lata 2008 - 2015.

Poddał pod głosowanie wniosek o przeniesienie pkt 7.10 w miejsce punktu 7.1.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             Rada w/w wniosek przyjęła jednogłośnie .

Następnie poddał pod głosowanie porządek obrad.

Porządek obrad sesji wraz ze zmianami Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad 3.

Wojciech Brachaczek – stwierdził, że w regulaminowym terminie nie wpłynęły uwagi do protokołu z sesji, która odbyła się w dniu 29 grudnia 2007 r. tym samym  protokół został przyjęty przez Radę.
Ad 4.
Żaden z zaproszonych gości nie wziął udziału w sesji Rady.
Ad 5.

Wojciech Brachaczek – otwierając dyskusję nad sprawozdaniem z działań zrealizowanych przez Polskie Towarzystwo Historyczne Oddział Cieszyn w roku 2007,  które będą wykorzystane przy tworzeniu dzieła pn. „Monografia dziejów miasta Cieszyna" oraz zamierzenia na rok 2008 zwrócił się do prof. Idziego Panica o przybliżenie treści sprawozdania.

prof. Idzi Panic - prowadzono badania archiwalne w Archiwum w Żylinie. Poszukiwania koncentrowały się  na kwerendzie w zespole Magistrát mesta Žiliny 1321-1922 (1931); zebrane zostały  wiadomości dotyczące cieszyńskich właścicieli nieruchomości miejskich     w XVI i XVII wieku a także informacje na temat kontaktów mieszkańców Cieszyna z Górnymi Węgrami w XVI wieku.

Na podstawie badań stwierdzić można rozleglejszy zasięg kontaktów Cieszyna w czasach nowożytnych oraz bardziej zróżnicowany niż poprzednio sądzono obraz sytuacji gospodarczej. Przeprowadzano badania archiwalne w Archiwum Krajowym w Opawie. Celem tych badań było określenie gospodarki finansowej władz Cieszyna w drugiej połowie XVIII wieku. Była to kontynuacja badań ubiegłorocznych. Pozwoliła ona określić stan gospodarczy Cieszyna, poznać główne źródła dochodów władz miejskich i mieszczan oraz zabiegi  podejmowane przez władze miasta w celu niwelowania długów zaciągniętych aby opłacić kontrybucje przemieszczających się wojsk w trakcie wojen o Śląsk pomiędzy Austrią i Prusami.

Prowadzone były badania archiwalne w Archiwum Federalnym w Berlinie. Badania pozwoliły określić stosunek cieszyńskiej ludności niemieckiej do działań hitlerowskich, odnoszenia się do propagandy hitlerowskiej różnych warstw i grup społecznych mieszczan cieszyńskich w okresie międzywojennym oraz w początkowej fazie II wojny światowej.

W roku 2007 powstało około 100 stron tekstu Monografii dziejów Cieszyna oraz dwa krótkie artykuły promocyjne na temat dzieła.

Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu.

Krzysztof Kasztura​  - zapytał w jakich czasopismach ukazały się materiały promocyjne          o Cieszynie oraz poprosił o przedstawienie ciekawostek historycznych, które z pewnością miały miejsce w czasie prowadzonych badań.

prof. Idzi Panic – na pytanie, gdzie ukazały się informacje o Cieszynie, szczegółowej informacji może udzielić Kierownik Biura Promocji i Informacji ponieważ zespół przygotowujący monografię w tym nie uczestniczył.

Jeśli chodzi o ciekawostki historyczne to dla niego najcenniejsze są rzeczy związane                                                      z rozwojem przestrzennym miasta. Cieszyn jest nietypowym miastem, ponieważ posiada trzy fazy rozwoju, a nie tylko przedkolacyjne i kolokacyjne i to jest właśnie wyjątkowe. Trzecią fazę rozwoju widać poprzez element drogi okolnej, która przebiega między Teatrem                            a Książnicą Cieszyńską.
Krzysztof Kasztura – podziękował za udzielenie odpowiedzi i dodał, że z niecierpliwością czeka na wydanie monografii dziejów Cieszyna.

Ad 6.
Wojciech Brachaczek – przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad zwrócił się do      Z-cy Burmistrza Miasta Wł. Cybulskiego o wprowadzenie do informacji na temat Strategii Rozwoju Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie na lata 2008 - 2015.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – zabierając głos powiedział, że istnieją dwie przyczyny prezentowania działalności Zamku na dzisiejszej sesji. Jedna to; Zamek jest instytucją młodą, niedawno były jego trzecie urodziny, ale rozwijającą się dynamicznie  

i o różnorodnym zakresie działalności, ale też jest czas, aby budować strategię rozwoju Zamku i takie opracowanie zostało zlecone, podjęto intensywną pracę, która trwała ok. 
1 roku. W efekcie przy pomocy firmy eksperckiej - firmy Pana Shortleya, powstała Strategia, którą Pan Shortley będzie Radzie prezentował. Z jednej strony Zamek jest instytucją młodą, ale uznano, że zbliża się czas kiedy na pewno trzeba będzie podejmować decyzje co do dalszego losu jeśli chodzi o formę organizacyjna tej instytucji. Stąd ważne było podjęcie działań, które będą wyznaczać kierunki rozwoju, zachęcił do zapoznania się ze Strategią, licząc na uwagi i sugestie ze strony Rady. Przedstawione informacje mają być asumptem do projektu uchwały, który został Radzie przedłożony. Zaprezentowany zostanie również krótki film o Zamku. Kończąc poprosił o udzielenie głosu Dyrektor Śląskiego Zamku Sztuki
 i Przedsiębiorczości  p. Ewie Gołębiowskiej.

Ewa Gołębiowska Dyr. Śląskiego Zamku – zabierając głos podziękowała za możliwość zaprezentowania wyciągu ze Strategii Rozwoju Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości, działań planowanych na lata 2008 do 2015. Strategia jest dokumentem ruchomym, pokazuje jakie zadania realizuje Zamek oraz ilu ma klientów i jak poważne cele sobie stawia. Przekazany radnym w dniu dzisiejszym dodatkowy komplet materiałów przybliży to, czym  aktualnie Zamek się zajmuje, jest to ostatni biuletyn wydany w ramach projektu „Śląska sieć na rzecz wzornictwa”, będący podsumowaniem tego projektu. Za realizację tego właśnie  projektu Zamek otrzymał tytuł „Najlepsza inwestycja w człowieka”. W materiałach tych znajdują się zaproszenie nie dwie wystawy. Jedna z nich to: „Najlepsze dyplomy projektowe”, która pokazana zostanie w całej Polsce, wystawa finansowana jest ze środków unijnych. Radni otrzymali również zaproszenie na kolejną nietypową wystawę, 
bo warsztatową – będą to warsztaty projektowania samochodów  z udziałem sławnego słowackiego projektanta. W dniu 5 lutego br. odbędzie się szkolenie dot. pozyskiwania dotacji dla firm. Podkreśliła, że wszystkie te wystawy są realizowane ze środków pozabudżetowych 
i informację tę podaje nie bez przyczyny. Bardzo wiele działań jest finansowanych z zewnątrz i coraz więcej działań przynosi zyski. Zamek z całą pewnością nie jest „domem kultury”, 
jak czasem jest postrzegany. Dyskutując jak zapewnić stały wzrost i stały rozwój instytucji postanowiono przygotować Strategię Rozwoju Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości. 
Zamek ma różnorodne źródła finansowania, począwszy od środków unijnych, w zeszłym roku było to ponad 28%, po rosnące dochody własne. W pierwszym roku działania dochody własne Zamku sięgały 10% , a w roku 2007 już 33%. Od 15 grudnia 2007 do dzisiaj złożonych zostało 7 projektów do Urzędu Marszałkowskiego, do ProHelwetii, do Programu Interreg, do Europejskiego Funduszu Społecznego, do Ministerstwa Kultury. Oprócz różnorodnych celów i źródeł finansowania Zamek ma również bardzo zróżnicowaną grupę klientów, do których trzeba docierać za pośrednictwem różnorodnych mediów, bo są to
 i mieszkańcy Cieszyna i turyści, przedsiębiorcy i miłośnicy tradycji. Wiedząc jak różne są oczekiwania starano się określić priorytety i wybrać działania, te które są najważniejsze. Trzeba również ocenić zagrożenia i znaleźć słabe punkty, a wzmacniać to, co może przynieść korzyści. Po rocznej pracy nad Strategią pojawiły się cele, działania i przedsięwzięcia, które Zamek planuje realizować dla czterech określonych, różnych grup klientów. Pierwszym celem jest rozwój Klubu Przedsiębiorców, który integruje lokalny biznes, wspiera firmy już istniejące i jest miejscem wsparcia dla nowopowstających firm. Stworzony został program długoterminowego wsparcia dla osób zatrudnionych z niższym wykształceniem i powyżej 
45 roku życia. Zamek chce podjąć współpracę z samorządami na rzecz poprawy jakości przestrzeni publicznej. Pomagają firmą budować markę, zdają sobie sprawę z tego, że Zamek również buduje markę Cieszyna i promuje Cieszyn. Zamek jest opiekunem zabytków Wzgórza Zamkowego i korzysta ze sprzedaży biletów na Wieżę Piastowską i wie, że stan zabytków musi ulec poprawie. Będą czynione starania, aby móc zabytki przedstawiać 
w bardziej nowoczesnej, atrakcyjnej i sprzyjającej zwiedzającym formie. Na Wzgórzu Zamkowym brakuje np. atrakcji dla rodzin z dziećmi. Zamek w dalszym ciągu chce promować to co jest jego misją, czyli dizajn i nowe technologie, a co za tym idzie kontynuować projekt „Śląska sieć na rzecz wzornictwa” oraz kontynuować konkurs „Śląska Rzecz”. Strategia zakłada stałą współpracę z lokalnym Uniwersytetem, Zamek będzie promować najlepsze prace studentów poprzez coroczne wystawy pn. „Nominacje”. Zamierza się podjąć ściślejszą współpracę z Wydziałem kształcącym plastyków w zakresie edukacji artystycznej. Zamek chce łączyć promocję, opiekę nad tradycją, nad dziedzictwem kulturowym, ale ze wspieraniem innowacyjnego biznesu, nowych technologii i wzornictwa. Dla realizacji tych celów Zamek potrzebuje wsparcia lokalnych władz, wsparcia Rady Miejskiej oraz rekomendacji i zaufania. 
Kończąc zaprosił do obejrzenia filmu, który pokazuje niektóre wydarzenia z zamku w 2007 roku.

Keit Shoetley – przy pomocy prezentacji multimedialnej przedstawił Strategię Rozwoju Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości na lata 2008 – 2015.
Omówił misję jednostki samorządu terytorialnego jaką jest Zamek Sztuki Przedsiębiorczości. Misja Zamku obejmować będzie również sektor edukacyjny, przedsiębiorczość oraz klientów indywidualnych. Wynikają z niej takie cele jak kreatywność, przedsiębiorczość, partnerstwo, społeczna integracja, stały i zrównoważony rozwój oraz ochrona i popularyzacja dziedzictwa kulturowego. Cele będą realizowane poprzez przedsięwzięcia takie jak; pobudzanie kreatywności mieszkańców, turystów i pracowników administracji publicznej. Wdrażanie polityki koncentracji na potrzebach klientów oraz promowanie przedsiębiorczości
 i przedsiębiorstw społecznych. Wzmacnianie kontaktów na obszarze Polski, Śląska, Śląska Cieszyńskiego i Cieszyna, wzmocnienie współpracy międzynarodowej i promocja regionu. Wspieranie rozwoju organizacji pozarządowych oraz troska o właściwe funkcjonowanie polityki równych szans. Rozwój kapitału ludzkiego, rozwój marketingu, zarządzania operacyjnego oraz zarządzania instytucjonalnego. Ochrona i promocja zabytków i ochrona 
i rozwój tradycyjnych rzemiosł. Ostatnim elementem Strategii są tzw. dalsze działania, polegające m.in. na promocji i rozwijaniu marki Cieszyna, wykorzystywaniu programów 
i funduszy UE, rozwoju działań marketingowych, wdrażaniu systemu zarządzania jakością, 
a także utworzeniem strategii rozwoju tradycyjnych rzemiosł i wykorzystaniu ich w dizajnie oraz zbadanie historii Wzgórza Zamkowego.
Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu.

Krzysztof Kasztura – odnosząc się do przedstawionych Radzie materiałów podkreślił, że są one zawsze profesjonalnie przygotowane, choć działalność Zamku nie jest łatwa. Materiały zawierają wiele ciekawych pozycji np. dotyczących współpracy z przedsiębiorcami. Zamek 
w mieście jest postrzegany różnie, ale może dlatego, że jego forma jest bardzo nowoczesna, która odbiega od tradycyjnych działań. Ten obraz Zamku już się zmienia na korzyść poprzez coraz większą liczbę mieszkańców Cieszyna korzystających z doświadczeń Klubu Przedsiębiorczości. Będąc na Zamku spotkał tam bardzo wielu młodych, wykształconych ludzi i w tym upatruje dużą szansę dla Zamku i dla Cieszyna. Jego zdaniem Zamek ma dużą szansę stać się ważnym ośrodkiem wzornictwa, dizajnu.
Jan Żurek – zabierając głos powiedział, że należy do grona tych, którzy cenią sobie działalność Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości, miał przyjemność uczestniczyć w kilku spotkaniach organizowanych przez Zamek. Trzyletnia działalność być może nie jest jeszcze tak postrzegana w mieście jak powinna być, ale jest to zadanie przed Panią Dyrektor. Rzeczą dla niego bardzo istotną, dotyczącą Strategii jest to, by strategia nie była tylko zbiorem pobożnych marzeń i życzeń to musi być zaopatrzona również w bardzo istotny element jakim są finanse. Na ten temat chciałby uzyskać więcej informacji ponieważ jest zdecydowanym przeciwnikiem teorii „jakoś będzie”.
Ewa Gołębiowska Dyr. Śląskiego Zamku – odpowiedziała, że w kilku miejscach nie są pewni jakie będą źródła finansowania, ale Śląska siec na rzecz wzornictwa może skorzystać z kilku źródeł finansowania. Jest wiele źródeł finansowania działalności Zamku, w zależności od tego jaki projekt będzie realizowany, można np. skorzystać ze środków Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości, Europejskiego Funduszu Społecznego, Interregu, Urzędu Marszałkowskiego i innych. Zamek będzie realizował również takie projekty, gdzie nie będzie występował jako lider, ale jako partner, czy doradca i tutaj środki będą zapewnione. Nie obawia się braku pieniędzy, obawia się natomiast o kadrę, która jeśli będzie nisko opłacana odejdzie. Zamek nie zakłada realizacji projektu dla samego projektu, musi być przekonany, że osiągnie zakładany cel, który zostanie rzeczywiście wykorzystany, dopiero wtedy podejmuje ostateczną decyzję o przystąpieniu do projektu. Zamek pamięta, że po 
5 latach działalności musi pokazać 120 nowych miejsc pracy i 10 nowych firm. Jej zdaniem założenia te zostaną zrealizowane.
Jan Żurek – zbliża się czas, kiedy Zamek będzie musiał pracować jako jednostka samofinansując się w związku z tym liczył na to, że dla realizacji zamierzonych zadań zostaną przedstawione konkretne kwoty żeby było wiadomo o jakiej skali się rozmawia nie tylko 
w kwestiach merytorycznych, ale i finansowych.

Ewa Gołębiowska – odpowiadając stwierdziła, iż nie sądzi żeby takie planowanie było planowaniem skutecznym, choć można zrobić tego typu szacunki, ale na tym etapie byłoby to trudne do oszacowania. Nie ma jeszcze dokumentów uszczegóławiających wiele programów z funduszy europejskich. Nie do końca wiadomo w jakich projektach Zamek będzie liderem, 
a gdzie partnerem, wobec czego trudno jest szacować koszty. Budżet przedsięwzięć zależy również od ich skali oraz od możliwości rozpisania realizacji na lata. 
Podkreśliła, że rosną dochody własne Zamku. Z większą szczegółowością o budżecie na następne 3 lata będzie można dopiero mówić od jesieni 2008 roku, kiedy będą znane limity poszczególnych funduszy i harmonogramy działań. Trzeba pamiętać, że każdorazowo decyzję o przystąpieniu do realizacji projektu podejmuje Burmistrz Miasta, po przedstawieniu przez Zamek propozycji z dokładną informacją na temat możliwości finansowania, jego efektów
 i kosztów.
Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – dodając powiedział, że Strategia to jest dokument,  który nie mówi o finansach, a wyznacza kierunki rozwoju. Takie właśnie dokument został opracowany, przyjęty i zaprezentowany dzisiaj Radzie. Strategia będzie rozwijana dalej poprzez planowanie operacyjne, wieloletnie co wynikało z wypowiedzi Pani Dyrektor. Dzisiaj planowanie odbywa się w systemie rocznym, są zapisane odpowiednie pozycje 
w budżecie Miasta , w rachunku dochodów własnych. 
Krzysztof Kasztura – zapytał, gdzie Strategia trafi docelowo i czy planuje się tłumaczenie jej na inne języki.

Ewa Gołębiowska Dyr. Śląskiego Zamku – Strategia to dokument, który będzie realizowany na bieżąco, nie zostanie odłożona na półkę, można powiedzieć, że już rozpoczęła się jej realizacja np. w zakresie poprawy własnego systemu zarządzania jednostką. Strategia została sporządzona w dwóch językach w angielskim i polskim, znajdzie się na stronie internetowej. Planuje się zamieszczenie szerszej informacji dla mieszkańców o celach Strategii, z prośbą 
o współpracę. 
Wojciech Brachaczek – zwrócił się do Pani Dyrektor z prośbą o to, aby pełna treść Strategii została przekazana Radzie Miejskiej.

Janina Cichomska – poprosiła o podanie jakie nowe firmy powstały przy wsparciu rozwoju przedsiębiorczości realizowanym przez Zamek w branży kreatywny przemysł, jakie są ich perspektywy i efekty działania oraz jak kształtuje się zatrudnienie . 
Ewa Gołębiowska Dyr. Śląskiego Zamku – do przemysłów kreatywnych należą m.in. przemysł związany z tworzeniem oprogramowania, tworzeniem stron internetowych dla firm
 i takie firmy mają na Zamku siedzibę. Do tego jeszcze cały przemysł turystyczny począwszy od produkcji pamiątek i ich sprzedaży, organizacji pakietów turystycznych ale również organizacji iwentów, czyli handlu rzemiosłem. Najbardziej widocznym przykładem działania przestrzeni kreatywnych przemysłu jest Agencja Presso, czyli kawiarnia, która promuje dizajn i wydaje elektroniczną gazetę. Są firmy zajmujące się usługami projektowania, jest to projektowanie graficzne i przemysłowe. Jest również forma, która zajmuje się projektowaniem inżynieryjnym, głównie dla niemieckiego przemysłu motoryzacyjnego. 
Są również wydawnictwa książek i płyt i studia nagraniowe. Wyliczenia Zamku mówią, że 
50 %  firm, to firmy, które powstały na Zamku, natomiast w listopadzie 2007 roku Burmistrz wręczy 22 Paszporty Przedsiębiorcy.
Czesław Banot – dodał, że istnieje strona internetowa gdzie wszystkie firmy, które powstały na Zamku są zamieszczone. 

Wojciech Brachaczek  - zamknął dyskusję nad Strategią Rozwoju Śląskiego Zamku Sztuki 
i Przedsiębiorczości w Cieszynie na lata 2008 – 2015.
Ad 7.1.
Wojciech Brachaczek – zwrócił się do Z-cy Burmistrza Miasta z pytaniem, czy ten chciałby coś dodać do uzasadnienia uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/297/04 Rady Miejskiej Cieszyna z dnia 28 października 2004r. w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Śląski Zamek Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że projekt uchwały został omówiony podczas prezentacji Strategii Rozwoju Zamku.
Wojciech Brachaczek – zwrócił się o opinię do komisji Rady.

Kazimierz Bogacz – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Kazimierz Kabiesz – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zapoznała się z projektem uchwały.
Stefan Rainda – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska po zapoznaniu się 
z uzasadnieniem do projektu uchwały oraz wysłuchaniu informacji Z-cy Burmistrza Miasta pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Bolesław Zemła – Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków zapoznała się 
z projektem uchwały.

Czesław Banot – Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej zapoznała się 
z projektem uchwały.

Jan Żurek – zapytał, czy zmiany wprowadzane tym projektem nie naruszą zawartych wcześniej przez Zamek zobowiązań.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że jeśli chodzi o realizowane przez Zamek projekty to proponowane zmiany nie dotyczą zawartości tych projektów.
Wojciech Brachaczek – zamykając dyskusję poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/297/04 Rady Miejskiej Cieszyna z dnia 
28 października 2004r. w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Śląski Zamek Sztuki
 i Przedsiębiorczości w Cieszynie, Rada podjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

Ad 7.2.

Wojciech Brachaczek – stwierdził, iż kolejnych 7 projektów uchwał dotyczy tego samego zagadnienia, czyli ustalenia zasad korzystania z posiłków w stołówkach szkolnych. Zapytał 
Z-cę Burmistrza Miasta, czy chciałby rozszerzyć dołączone uzasadnienie.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek​ – poprosił komisje o opinie do projektów uchwał.

Kazimierz Kabiesz – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu długo dyskutowała nad tymi projektami uchwał, wysłuchała wyjaśnień Z-cy Burmistrza Miasta i w konsekwencji pozytywnie je zaopiniowała.
Kazimierz Bogacz – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekty uchwały.

Czesław Banot – Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej przyjęła projekty uchwał do wiadomości.

Stefan Rainda – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska przyjęła projekty uchwał do wiadomości.
Bolesław Zemła – Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków zapoznała się 
z projektem uchwały.

Czesław Banot – przytaczając zapis § 1 ust.2, który mówi, że stołówka szkolna wydaje obiad do spożycia na miejscu zapytał, czy osoby starsze, które obecnie kupują obiady na wynos będą mogły dalej korzystać z takiej możliwości. Kończąc poprosił, aby tego przywileju dla osób starszych i niepełnosprawnych nie likwidować.
Halina Bocheńska – zapytała, czy po zgłoszeniu przez rodzica nieobecności dziecka w dniu zgłoszenia nie będzie już można odebrać obiadu.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że zapis ten mówi o płatności, a nie 
o odbiorze obiadu, są to kwestie uzgodnień ze szkołą. Trzeba pamiętać, że szkoła prowadzić stołówkę, a nie sprzedaż obiadów na zewnątrz.

Eugeniusz Raabe – popierając prośbę radnego Czesława Banota zawnioskował o wykreślenie z projektu uchwały zapisu: „… obiad, do spożycia na miejscu.”

Wojciech Brachaczek zwrócił uwagę, że w dokumencie elektronicznym nie ma zapisu            „ obiad, do spożycia na miejscu”  zachodzi więc pytanie, która wersja jest ostateczna.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że wersja z podpisem radcy prawnego, czyli pisana jest ostateczna. Błąd pojawił się dlatego, że długo trwała właśnie na ten temat dyskusja podczas której rozważano różne warianty. W czasie dyskusji pojawiła się wątpliwość, czy jest możliwa sprzedaż posiłków na zewnątrz, zgodnie z zaleceniami Sanepidu. Chcąc rozeznać sytuację każda szkoła oddzielnie musiała by wystąpić do Sanepidu o uzgodnienia, z całą pewnością menaszka z zewnątrz nie może się znaleźć w kuchni.
Zdzisław Bodera Naczelnik Wydz. EK – dodał, że ustawa o systemie oświaty wyraźnie określa rolę szkolnej stołówki, która nie jest przeznaczona do produkcji posiłków na cele komercyjne.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, iż rozumie wyjaśnienia, ale w innych stołówka, nie szkolnych, obiad podaje się do menaszki i w tej sytuacji pojawiły się dwie oczywiste prawdy.

Krzysztof Kasztura – do tej pory obiady do menaszki były podawane, zapytał czy Sanepid 
nie miał uwag.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – wyjaśnił, iż istota rzeczy leży w tym, że szkoły same będą decydować, o tym jak będą funkcjonować ich stołówki.

Jan Żurek – wtrącił, iż marzy mu się, aby co najmniej taka dyskusja toczyła się np. przy uchwalaniu budżetu Miasta.

Wojciech Brachaczek – poddał kolejno projekty uchwał pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie ustalenia zasad korzystania z posiłków w stołówce szkolnej 
w Gimnazjum nr 1 w Cieszynie, Rada podjęła 17 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.
Ad 7.3.
Uchwałę w sprawie ustalenia zasad korzystania z posiłków w stołówce szkolnej 
w Gimnazjum nr 2 w Cieszynie, Rada podjęła 17 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 7.4.

Uchwałę w sprawie ustalenia zasad korzystania z posiłków w stołówce szkolnej 
w Gimnazjum nr 3 w Cieszynie, Rada podjęła 17 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 7.5.

Uchwałę w sprawie ustalenia zasad korzystania z posiłków w stołówce szkolnej w Szkole Podstawowej  nr 3 w Cieszynie, Rada podjęła 17 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 7.6. 

Uchwałę w sprawie ustalenia zasad korzystania z posiłków w stołówce szkolnej w Szkole Podstawowej  nr 4 w Cieszynie, Rada podjęła 17 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.
Ad 7.7. 
Uchwałę w sprawie ustalenia zasad korzystania z posiłków w stołówce szkolnej w Szkole Podstawowej  nr 6 w Cieszynie, Rada podjęła 17 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 7.8. 

Uchwałę w sprawie ustalenia zasad korzystania z posiłków w stołówce szkolnej w Szkole Podstawowej  nr 7 w Cieszynie, Rada podjęła 17 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 7.9.
Wojciech Brachaczek – kolejny projekt uchwały dotyczy określenia zasad zbywania, nabywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony, zapytał Z-cę Burmistrza Miasta, 
czy chciałby poszerzyć dołączone do projektu uzasadnienie.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się do komisji o opinię do projektu uchwały.

Stefan Rainda – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska po przeanalizowaniu projektu uchwały stwierdziła, iż rzeczywiście zachodzi konieczność ujednolicenia uchwały wprowadzając przejrzyste i czytelne zapisy,  uwzględniające wszystkie dotychczasowe i najnowsze zmiany, w związku z tym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Kazimierz Kabiesz – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zapoznała się z projektem uchwały.

Kazimierz Bogacz – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów po wysłuchaniu wyjaśnień 
Z-cy Burmistrza Miasta pozytywnie zaopiniowała projekty uchwały.

Czesław Banot – Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej przyjęła projekty uchwał do wiadomości.

Bolesław Zemła – Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków zapoznała się 
z projektem uchwały.

Władysław Macura – zapytał, jakie kryteria przyjęto grupując lokale mieszkalne 
do załączników 4 i 5 projektu uchwały oraz o jakiej „części kamienic” jest mowa w uzasadnieniu do uchwały.
Z-ca Burmistrza Miasta Jan Matuszek – odpowiadając wyjaśnił, że różnica pomiędzy załącznikami 4 a 5 polega na wielości mieszkań. W załączniku nr 5 ujęto budynki wielomieszkaniowe, natomiast w załączniku nr 4 budynki, w których jest tylko kilka mieszkań.

Natomiast jeśli chodzi o rozdział kamienic to chodzi tutaj o kamienice, których stan techniczny został na tyle dobry, aby móc rozpocząć sprzedaż mieszkań, chodzi tutaj np.
 o kamienice przy Rynku 4 i 16.
Janina Cichomska​ – zapytała, czy zapis § 1 pkt. 3 dopuszcza możliwość sprzedaży budynku wraz z najemcami.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – procedura zwarta w pkt. 3 dotyczy wariantowego zbywania mieszkań tzn. albo wszyscy najemcy wykupią mieszkania, lub możliwa jest sprzedaż całego budynku. Zapis taki istniał w poprzedniej uchwale, ale takiej praktyki 
nie stosowano, nie jest jego celem sprzedaż budynku wraz z lokatorami.
Janina Cichomska – odnosząc się do kwestii sprzedaży mieszkań w wyremontowanych kamienicach zapytała, czy nie lepiej byłoby sprzedać mieszkań za czynsz wolny niż ponosić koszty remontu.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – wyjaśnił, że nie ma tutaj mowy o kompleksowym remoncie, intencją tego zapisu jest rozpoczęcie sprzedaży mieszkań w tych budynkach.

Alicja Wlach – stwierdziła, iż myśli, że chodzi tutaj tylko i wyłącznie o niezbędne remonty.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – dodał, że idzie tutaj o ochronę obiektów o walorach zabytkowo – turystycznych. Są to remonty najpilniejsze, a przede wszystkim remonty fasad. Trzeba też wiedzieć, że od wspólnot mieszkaniowych bardzo trudno jest wyegzekwować wyższe stawki na fundusz remontowy.
Janina Cichomska - złożyła wniosek o wykreślenie w § 1 pkt. 3 zapisu: „ … lub w przypadku zbycia całego budynku.”.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – przypomniał, iż w przypadku zbywania mieszkania komunalnego tak, czy inaczej obowiązuje zasada pierwokupu, zgodnie z którą najemcy muszą się wypowiedzieć w określonym limicie czasowym na temat ewentualnej sprzedaży. Gdyby jednak zdecydowali się nie skorzystać z pierwokupu to zostaliby przeniesieni do innych lokali i dopiero wtedy byłoby można sprzedać cały budynek.

Alicja Wlach – zapytała, czy zasada pierwokupu jest ustawowo zagwarantowana.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że tak.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek radnej J. Cichomskiej.

Rada 9 głosami przeciw, przy 3 głosach za i 6 wstrzymujących się odrzuciła wniosek 
o wykreślenie w § 1 pkt 3 projektu uchwały zapisu: „ … lub w przypadku zbycia całego budynku.”.
Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwałę w sprawie określenia zasad zbywania, nabywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony, Rada podjęła 16 głosami za, przy 1 głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 7.10.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się do Z-cy Burmistrza Miasta z pytaniem, czy chciałby coś dodać do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Rady Nr VI/68/03 z dnia
 27 lutego 2003r w sprawie ustalenia cen za przewozy osób i bagażu środkami komunikacji miejskiej.
Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że sprawę podwyżki cen wyjaśniał 
na posiedzeniach komisji Rady, dzisiaj postara się jeszcze odpowiedzieć na ewentualne pytania.
Wojciech Brachaczek – zwrócił się do komisji o opinie do projektu uchwały.

Stefan Rainda – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska przeanalizowała projekt uchwały, wysłuchała wyjaśnień Z-cy Burmistrza Miasta oraz Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Kazimierz Bogacz – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów również wysłuchała  wyjaśnień Z-cy Burmistrza Miasta i pozytywnie zaopiniowała projekty uchwały.

Kazimierz Kabiesz – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zapoznała się z projektem uchwały.

Czesław Banot – Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej zapoznała się projektem uchwały.

Bolesław Zemła – Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków zapoznała się 
z projektem uchwały.

Eugeniusz Raabe – odnosząc się do projektu uchwały powiedział, że są propozycje, które podobają mu się np. bilety jednodniowe. Nie podoba mu się natomiast to żeby bilet kupowany u kierowcy był o 60 gr. droższy niż zakupiony w kiosku ponieważ zdarzyło się kilkakrotnie, że w kioskach brakowało biletów.
Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odnosząc się do wypowiedzi radnego E. Raabe powiedział, że nie jest znaczący wzrost. Decyzja o podwyższeniu ceny biletu kupowanego 
u kierowcy to celowa i przemyślana propozycja. Sytuacja kiedy bilet był droższy tylko o 20 gr. doprowadziła do patologii. Większość biletów była kupowana właśnie u kierowcy przez co autobusy miały duże spóźnienia, zdarzały się nawet stłuczki kiedy bilety były sprzedawane podczas jazdy. Bilet u kierowcy powinno się kupować w ostatecznej sytuacji, takie jest założenie podwyżki o 60 groszy. Bywało również tak, że kierowcy mieli kłopoty 
z rozliczeniem za pobrane do sprzedaży bilety. Ustalenie ceny nominalnej w wysokości 3 zł pozwoli uniknąć takich sytuacji.

Eugeniusz Raabe – przyznał, iż takich aspektów jakie przedstawił Z-ca Burmistrza Miasta nie rozpatrywał. Należy przypuszczać, że ilość sprzedawanych u kierowcy biletów spadnie i jeśli o to właśnie chodzi to nie zgłasza sprzeciwu. Kończąc dodał, że jego zdaniem przed podjęciem decyzji o podwyżkach cen biletów należałoby jeszcze porozmawiać na temat rozkładu jazdy autobusów komunikacji miejskiej.
Krzysztof Kasztura – zapytał, czy planuje się podniesienie również kar za przejazd bez ważnego biletu.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że kary za przejazd bez ważnego biletu rosną proporcjonalnie do wzrostu cen biletów.

Jan Żurek – zapytał, co by się stało gdyby cena biletu zakupionego w kiosku była taka sama jak u kierowcy.

Władysław Macura – poprosił o wyjaśnienie co oznacza stwierdzenie „uprawnieni” zapisane w § 3 pkt. 4 projektu uchwały, gdzie jest mowa o osobach uprawnionych do korzystania z biletów ulgowych, w tym emerytów, którzy ukończyli 55 rok życia.

Janina Cichomska – jej zdaniem komunikacja miejska przede wszystkim powinna służyć mieszkańcom Cieszyna, którzy przy proponowanych podwyżkach zostali pokrzywdzeni ponieważ objęły ich podwyżki w wysokości 20%, natomiast mieszkańców innych gmin tylko w wysokości 10%.  Zapytała, czy były prowadzone rozmowy z gminami, w których kursują autobusy komunikacji miejskiej na temat partycypacji w kosztach.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiadając na zadane pytania poinformował, że rozmowy z gminami były prowadzone, niestety gminy brały tylko pod uwagę ekonomiczne uzasadnienie, które dla nich jest niekorzystne. Kursy komunikacji miejskiej poza obszar miasta są dochodowe i gdyby cena biletu wzrosła jeszcze więcej to należałoby się spodziewać utraty określonej liczby klientów, co z kolei miałoby wpływ na ogólny rachunek kosztów komunikacji miejskiej. Gdyby nie przyjęto takiego właśnie rozwiązania, to koniecznym byłoby zwiększenie dotacji z budżetu Miasta do ZGK.
Janina Cichomska – dodała, iż wie, że inne miasta potrafiły zawrzeć porozumienie dot. współfinansowania komunikacji miejskiej.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – pokreślił, że nie ma zainteresowania ze strony ościennych gmin zawarciem takiego porozumienia.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek radnego Eugeniusza Raabe o to, aby bilet jednorazowy, kupowany u kierowcy kosztował 2,70 zł a nie 3 zł, natomiast bilet ulgowy 1,50 zł a nie 1,80 zł.

Za wnioskiem głosowało 2 radnych, przeciw wnioskowi głosowało 11 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu.

Wojciech Brachaczek – stwierdził, iż w/w wniosek radnego E. Raabe został przez Radę odrzucony.
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr VI/68/03 Rady Miejskiej Cieszyna z dnia 27 lutego 2003r. w sprawie ustalenia cen za przewozy osób i bagażu środkami komunikacji miejskiej, Rada podjęła 16 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 7.11.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się do Burmistrza Miasta o odniesienie do projektu uchwały w sprawie zmiany Regulaminu Straży Miejskiej w Cieszynie.
Burmistrz Miasta B. Ficek – jest to uchwała prosta, porządkująca pewne zagadnienie, które opisane zostały w uzasadnieniu.
Wojciech Brachaczek – zwrócił się do komisji o opinię do projektu uchwały.

Czesław Banot – Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej zapoznała się projektem uchwały.

Stefan Rainda – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska zapoznała się z projektem uchwały.

Kazimierz Bogacz – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów zapoznała się z projektem uchwały.

Kazimierz Kabiesz – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zapoznała się z projektem uchwały.

Bolesław Zemła – Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków zapoznała się z projektem uchwały.

Janina Cichomska – poprosiła o informację, czy utworzenie wspólnego miejsca pracy strażników Cieszyna i Czeskiego Cieszyna to stały posterunek oraz ile osób jest zaangażowanych w jego obsługę i gdzie się znajduje.
Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że posterunek działa przez całą dobę. Pełnią tam dyżury, po jednej osobie, Straż Miejska i Policja. Posterunek mieści się po stronie czeskiej a pomieszczenia posterunku zostały udostępnione za darmo.

Władysław Macura – zapytał, czy wnioskowana zmiana w projekcie uchwały spowoduje wzrost zatrudnienia w Straży Miejskiej.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że nie, umożliw natomiast funkcjonowanie tego posterunku zgodnie z obowiązującym prawem.

Krzysztof Kasztura – zapytał, czy strażnicy przekraczający granicę państwa otrzymują diety.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że diety to zwrot kosztów podróży, w tym przypadku nie ma podróży, a co za tym idzie nie ma też diet.
Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany Regulaminu Straży Miejskiej w Cieszynie Rada podjęła jednogłośnie, 17 głosami za.

Ad 7.12.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu Burmistrzowi Miasta dla omówienia projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2008 rok.

Burmistrz Miasta – zaproponowane w projekcie uchwały wiążą się w znacznej mierze z projektami, na które Miasto otrzymało dotacje. Wojewoda Śląski decyzją z dnia 8 stycznia 2008 roku w sprawie wydatków budżetu Państwa, które w 2007 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego przyznał dotację celową w wysokości 27.863 zł przeznaczoną na realizację projektu „Rewitalizacja nieruchomości poprzemysłowej przy ul. Wałowej 4 w Cieszynie z przeznaczeniem na Centrum Edukacji Socjalnej”. W związku z powyższym konieczne jest dostosowanie budżetu po stronie dochodów do właściwej klasyfikacji budżetowej. W związku z przyznaniem dofinansowania na realizację przez Śląski Zamek Sztuki i Przedsiębiorczości projektu „Stworzenie Regionalnej Sieci Promocji i Transferu Technologii” w kwocie 25.856 zł oraz kwoty 424 zł na realizację projektu „Śląska Sieć na Rzecz Wzornictwa” proponuje się  zwiększyć dochody i wydatki w dziale „działalność usługowa” z przeznaczeniem na kontynuację powyższych projektów. Zmiany te skutkują wprowadzeniem do uchwały dodatkowego załącznika nr 3 pt. „Wykaz zadań finansowanych i współfinansowanych ze środków zagranicznych w 2008 roku”.

Wojciech Brachaczek – poprosił komisje o opinię do projektu uchwały.

Kazimierz Bogacz – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów wysłuchała informacji Z-cy Burmistrza Miasta, otrzymała wyjaśnienia na kierowane wątpliwości i w konsekwencji pozytywnie zaopiniowała projekty uchwały.

Stefan Rainda – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska przyjęła do wiadomości projekt uchwały.

Kazimierz Kabiesz – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła do wiadomości projekt uchwały.

Czesław Banot – Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej przyjęła do wiadomości projekt uchwały.

Bolesław Zemła – Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków przyjęła do wiadomości projekt uchwały.

Rada nie podjęła dyskusji nad projektem uchwały.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwałę w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2008 rok Rada podjęła jednogłośnie, 17 głosami za.

Ad 7.13.

Wojciech Brachaczek – otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie dodatkowego wynagrodzenia rocznego Burmistrza Miasta.

W oparciu o informację radcy prawnego Rady, która mówi, że zachodzi potrzeba podjęcia przez Radę Miejską uchwały w sprawie dodatkowego wynagrodzenia rocznego tzw. trzynastki dla Burmistrza Miasta Cieszyna. Wynika to z konieczności stosowania przepisu art. 4 pkt 1 ustawy z dnia 22 marca 1990 r. o pracownikach samorządowych, zgodnie z którym organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego, w przypadku gminy rada gminy dokonuje wobec burmistrza czynności z zakresu prawa pracy. Rada gminy może te uprawnienia przekazać przewodniczącemu rady, z wyjątkiem jednak prawa do ustalania wynagrodzenia. Ponieważ dodatkowe wynagrodzenie roczne jest wynagrodzeniem, powołany przepis ma tu zastosowanie, co oznacza, że zakres upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej Cieszyna do dokonywania wymienionych czynności nie obejmuje dokonywania ustalenia będącego przedmiotem projektu uchwały. Dotychczasową praktykę zakwestionował Naczelny Sąd Administracyjny.

Następnie zwrócił się do komisji o opinie do projektu uchwały.

Kazimierz Bogacz – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekty uchwały.

Stefan Rainda – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska zapoznała się z projektem uchwały.

Kazimierz Kabiesz – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła zapoznała się z projektem uchwały.

Czesław Banot – Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej zapoznała się z projektem  uchwały.

Bolesław Zemła – Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków zapoznała się z projektem uchwały.

Rada nie podjęła dyskusji nad projektem uchwały.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy radni mają pytania do tego projektu uchwały.

 Rada nie podjęła dyskusji nad projektem uchwały.

Wojciech Brachaczek - poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie dodatkowego wynagrodzenia rocznego Burmistrza Miasta Rada podjęła jednogłośnie, 17 głosami za.
Ad 7.14.

Wojciech Brachaczek – przedstawił skargę Pana Edwarda Drozda na Burmistrza Miasta za odmowę zgody na sprzedaż mieszkania, którą p. Drózd złożył do Rady w październiku 2007 r. Treść skargi radni otrzymali. Następnie zwrócił się do Burmistrza z pytaniem, czy chciałby jeszcze coś dodać do pisemnego wyjaśnienia z dnia 15 listopada 2007r.,  dołączonego do projektu uchwały.
Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że nie.
Wojciech Brachaczek - następnie zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o opinie po analizie skargi.

Krzysztof Kasztura – Komisja Rewizyjna zajmowała się sprawą skargi p. E. Drozda na dwóch posiedzeniach tj. 13 grudnia 2007 r. i 23 stycznia br. Z analizy dokumentów wynika, że w 2005 roku ZBM wypowiedział p. E. Drozdowi najem mieszkania przy ul. Stalmacha 12/7, rozwiązanie umowy najmu nastąpiło w dniu 31 maja 2006 r. Decyzja ZBM-u oparta była na stwierdzeniu, iż p. Drózd nie zamieszkuje w lokalu oraz podnajmuje go bez wiedzy i zgody ZBM-u. W tej sprawie jest również wyrok sądu nakazujący eksmisję p. Drozda z zajmowanego bezumownie lokalu. W wyniku przeprowadzonej analizy oraz po wysłuchaniu wyjaśnień Burmistrza Komisja Rewizyjna uznała skargę za bezzasadną.
Wojciech Brachaczek – wobec braku dalszych głosów poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada 17 głosami skargę Pana Edwarda Drozda zamieszkałego w Cieszynie przy ul. Stalmacha 12/7 na Burmistrza Miasta Cieszyna za odmowę zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego uznała za bezzasadną. Żaden z radnych nie głosował za uznaniem skargi za zasadną, jeden z radnych nie wziął udziału w głosowaniu

Ad 7.15.

Wojciech Brachaczek – kolejne dwie uchwały dotyczą skargi Pani Krystyny Matyka-Blicharskiej, radni otrzymali treść skargi oraz wyjaśnienia Burmistrza Miasta. Po analizie skargi radca prawny przygotował dwa projekty wyodrębniając jak gdyby dwa elementy skargi. Jeden dotyczy zobowiązania Burmistrza Miasta do przedstawienia Radzie Miejskiej projektu uchwały  zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Cieszyn miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. Drugi element to nieuprzejme potraktowanie  skarżącej przez Burmistrza Miasta. 
Zapytał Burmistrza, czy ten chciałby jeszcze coś dodać do pisemnego wyjaśnienia.

Burmistrz Miasta B. Ficek – podziękował.

Wojciech Brachaczek – poprosił przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o opinię do skargi.

Krzysztof Kasztura – tą skargą Komisja Rewizyjna zajmowała się również na dwóch posiedzeniach tj. w grudniu 2007 i styczniu br.. W grudniowym posiedzeniu uczestniczyła p. K. Matyka-Blicharska i Komisja wysłuchała jej wyjaśnień. Po analizie treści skargi Komisja stwierdziła, że należy wyodrębnić dwa wątki, jeden dotyczy zobowiązania się Burmistrza Miasta do przedłożenia Radzie projektu uchwały, co miało miejsce na spotkaniu w dniu 5 września 2007 r. Drugi wątek to nieuprzejme potraktowanie skarżącej przez Burmistrza Miasta na spotkaniu w dniu 17 października 2007 r. 
Jeśli chodzi o spotkanie w dniu 5 września 2007 r. to brali w nim udział również Prezes Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Bielsku-Białej p. Józef Zimnal oraz Przewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Brachaczek. Pan Burmistrz odnosząc się do kwestii przedłożenia Radzie projektu uchwały stwierdził, iż takiego zobowiązania nie podjął. W dniu 11 września przekazał natomiast do Rady Miejskiej pismo z załącznikiem, który opisuje różnice między bezpośrednią bliskością a najbliższą okolicą, bo w zasadzie te określenia dotyczą sporu. Biorąc pod uwagę wyjaśnienia radcy prawnego, który został zaproszony na styczniowe posiedzenie i poinformował Komisję, że to skarżący powinien dowieść, lub przedstawić dowody skargi, których p. Blicharska nie przedstawiła, biorąc pod uwagę wyjaśnienia obu stron, mając sytuację „słowo przeciwko słowu” (Komisja odstąpiła od planowanego wcześniej spotkania z p. J. Zimnalem), tę skargę Komisja uznała za bezzasadną. 
Drugi element skargi dotyczył spotkania w dniu 17 października 2007 r., gdzie w spotkaniu oprócz Pana Burmistrza i Pani Blicharskiej wzięło również udział dwoje radnych. W czasie tego spotkania były omawiane różne tematy, atmosfera spotkania była dosyć gorąca, i pani Blicharska zarzuca Panu Burmistrzowi, że potraktował ją nieuprzejmie, wypraszając ją z gabinetu. Burmistrz w wyjaśnieniach, które przedstawił Komisji Rewizyjnej przyznał, iż powiedział: „…jeżeli mnie Pani dalej zamierza obrażać to proszę wyjść.” Tak zareagował jego zdaniem na obraźliwe słowa pod jego adresem. Tutaj jest podobna sytuacja czyli słowo przeciwko słowu. Zarówno Pan radny Wł. Macura, który jest członkiem Komisji Rewizyjnej, jak i Pani radna Janina Cichomska pewno mają swoje zdanie na ten temat i potwierdzają, że do wymiany komentarzy doszło. Biorąc pod uwagę wyjaśnienia obu stron, Komisja uznała również i tę skargę za bezzasadną.
Janina Cichomska – odczytała swoje pismo z dnia 27 października 2007 r., kierowane do Komisji Rewizyjnej, dotyczące spotkania w dniu 17 października 2007 r. z Burmistrzem Miasta. W piśmie tym podziela stanowisko Pani Krystyny Matyka-Blicharskiej i stwierdza, iż ze spotkania tego wyniosła „niesmak i przekonanie, że pan Burmistrz potrafi być przyjazny jedynie wobec tych, którzy mu schlebiają”.
Krzysztof Kasztura – Komisja zapoznała się z treścią radnej J. Cichomskiej, zawarte w nim stwierdzenia przedstawiła Burmistrzowi Miasta, który odpowiedział, że przedstawione tam zarzuty są nieprawdziwe.

Zbigniew Plinta – zabierając głos stwierdził, że radny Władysław Macura na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej nie potwierdził zarzutów stawianych przez radną Janinę Cichomską.
Władysław Macura – powiedział, że radny Zbigniew Plinta posunął się w swoim twierdzeniu za daleko.  Na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej mówił, że nie wszystko pamięta ze spotkania w dniu 17 października 2007, ale podkreślał wiele razy, że takie słowa padały. 
Burmistrz Miasta B. Ficek – zabierając głos powiedział, że sprawa jest dla niego trudna z tego powodu, bo pierwszy raz jest w sytuacji kiedy radna kłamie i on się nie obawia użyć tego słowa. Nigdy nie wypraszał p. radnej Cichomskiej ani p. radnego Macury, tak jak to przed chwila było powiedziane, że trzykrotnie próbował ich wyrzucić z gabinetu. Rzeczywiście po słowach kiedy p. doktor Matykowa powiedziała, że prezentuje interesy i popiera handlarzy narkotyków w Cieszynie, wstał i powiedział, że jeżeli zamierza dalej go obrażać to prosi, aby wyszła. Pani Matykowa nie wyszła więc usiadł i dalej toczyła się rozmowa. Powtórzył, że kłamstwem jest twierdzenie, że próbował Państwa radnych trzykrotnie wyrzucić.  Ma nadzieje,  pomimo tego, że p. radny Macura powiedział, iż nie wszystko pamięta, to jednak tak istotny fragment rozmowy zapamiętał. Nie wie dlaczego radna Cichomska w swoim wystąpieniu nie powiedziała po jakich słowach Pani Matykowej zareagował w ten sposób, że poprosił ją o opuszczenie gabinetu. Myśli, że jest dość duża różnica pomiędzy poproszeniem, a trzykrotną próbą wyrzucenia. 
Janina Cichomska – po wypowiedzi Burmistrza stwierdziła, iż nie zgadza się z twierdzeniem Pana Burmistrza, że kłamie. Pan Burmistrz trzykrotnie, nie wskazując imiennie kto ma opuścić, tylko stwierdzał proszę wyjść, otwierając nawet drzwi do sekretariatu za pierwszym razem. Po raz pierwszy była w takiej sytuacji.
Eugeniusz Raabe – odnosząc się do pierwszej skargi zapytał, czy Prezes SKO w Bielsku-Białej często przyjeżdża do Burmistrza Miasta, i czy wtedy przyjechał w tej konkretnej sprawie, czy była to wizyta kurtuazyjna, czy o taki element sprawy Komisja Rewizyjna pytała, chodzi o to jaka była wnikliwość pracy Komisji. Bo trzeba pamiętać, że Burmistrz Miasta relacjonował przebieg tej wizyty Przewodniczącemu Rady, zachodzi pytanie po co.
Krzysztof Kasztura – odpowiedział, iż z ustaleń wynika, że spotkanie dotyczyło zasadności, czy inaczej sposobu wydawania koncesji na sprzedaż alkoholu, tak należy domniemywać. Skarga dotyczy tego, czy Burmistrz zobowiązał się do pewnych czynności czy też nie, po co więc Prezes SKO był w Cieszynie nie było w sprawie najważniejsze.
Wojciech Brachaczek – wyjaśnił, że spotkanie było zorganizowane tylko i wyłącznie w tej sprawie. On w tym spotkaniu również miał uczestniczyć, ale niestety Pan Prezes Zimnal, ze względu na kłopoty komunikacyjne, znacząco się spóźnił. On miał inne spotkania, już wcześniej zaplanowane i nie mógł czekać. Oczekiwali z Burmistrzem na wskazanie Prezesa SKO, bo myśli, że tak może powiedzieć, o wskazanie wzorcowego projektu uchwały dotyczącej zasad sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. Pismo, które Pan Prezes Zimnal zostawił było tak ogólnym pismem, że właściwie Rada cofnęłaby się, gdyby w tym momencie próbowała zapisy tego pisma wprowadzać do obowiązującej uchwały. Pan Burmistrz przekazał  te uwagi Prezesa SKO, one są w Biurze Rady. Natomiast z relacji Pana Burmistrza absolutnie nie było mowy o tym, że zobowiązał się do przedstawienia Radzie nowelizacji uchwały, a z materiału nie wynikało żeby jakakolwiek nowelizacja na tej podstawie mogła zostać przygotowana. 
Burmistrz Miasta – dodał, że spotkanie to odbywało się w bardzo przyjaznej atmosferze, wszyscy byli pełni dobrej woli. W spotkaniu tym uczestniczyła p. Blicharska z mężem. Rozmawiano na ten temat jak doprecyzować pojęcie bezpośredniej bliskości. Pan Prezes Zimnal zostawił pisemną interpretację jak on to widzi i to pismo przekazał do Przewodniczącego Rady. Co do wzorcowej uchwały to Prezes Zimnal powiedział, że nie ma takiej uchwały. Nie wie skąd ta agresja na następnym spotkaniu.

Janina Cichomska – gwoli sprostowania dodała, że w spotkaniu, w którym uczestniczył Pan Zimnal brała udział właścicielka spornego baru. Następnie zaproponowała, aby w przyszłości nie dochodziło do takich sytuacji należałoby protokołować takie spotkania. 
Burmistrz Miasta B. Ficek – poinformował, że niestety dopiero po tych wydarzeniach ma do nagrywania urządzenie i nagrywa. jest to przykre dla niego bo nie sądził, że kiedyś w życiu będzie musiał coś takiego robić. O nagrywaniu uprzedza zainteresowane osoby. Ma nadzieję, że to ustrzeże przed tego typu skargami, które jego zdaniem są zupełnie nieuzasadnione.
Eugeniusz Raabe – pojawiły się dwa wnioski. Pierwszy to nie wie po co przyjechał Pan Zimnal i nic nie wniósł, a liczono się z tym , że coś wniesie w sprawie. Główny wniosek, że gdyby w spotkaniu uczestniczył Przewodniczący Rady to Rada więcej by wiedziała na ten temat. 

Jan Żurek – jego zdaniem nie trzeba szukać wzorcowej uchwały, obowiązująca uchwała Rady jest bardzo dobra. Wtedy postanowiono, że każdy burmistrz będzie sam mógł decydować co to jest najbliższa odległość. Co innego jest kwestia dalszych spraw, bo każdy widzi świat subiektywnie i po swojemu, on może jedynie powiedzieć tyle, że w trakcie tej kadencji już drugi raz toczy się rozmowa o różnych przypadłościach, interpretacji słów Burmistrza i emocji. On zresztą też miał przyjemność efekt tych emocji usłyszeć i w związku z tym proponuje, aby jakoś nad tym się zastanowić, nie wie, czy akurat nagrywanie jest najlepszym rozwiązaniem. 
Burmistrz Miasta B. Ficek – zwracając się do radnego J. Żurka powiedział, że on oczywiście, mówi oczywiście bo zna go wiele lat, w swojej wypowiedzi, która miała być w stosunku do jego osoby (tak myślał) życzliwa, sugeruje, że wina jest po jego stronie. Z całym szacunkiem nie było radnego Żurka na tym spotkaniu, rzeczywiście on jest burmistrzem już dziesiąty rok i pierwszy raz usłyszał takie obelgi jak wtedy. Wracając do skargi Pana Swakonia wyjaśnił, że bardzo grzecznie odmówił mu podania ręki za te rzeczy, które na jego temat wypowiedział i które prasa opublikowała, a później nie umiał za to przeprosić. Podkreślił, że nie krzyczał i nie ubliżał nikomu.

Wojciech Brachaczek – kolejno poddał pod głosowanie skargi na Burmistrza Miasta.

Skargę Pani  Krystyny Matyka-Blicharskiej na Burmistrza Miasta Cieszyna za nie wykonanie zobowiązania przedstawienia Radzie Miejskiej Cieszyna projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Cieszyn miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych Rada 15 głosami uznała za bezzasadną, trzech radnych wstrzymało się od głosu.
Ad 7.16.

Skargę Pani  Krystyny Matyka-Blicharskiej na Burmistrza Miasta Cieszyna za nieuprzejme potraktowanie Rada 12 głosami uznała za bezzasadną, trzech radnych uznało skargę za zasadną, a trzech radnych wstrzymało się od głosu.
Ad 8.
Wojciech Brachaczek – poinformował, że zgodnie z obowiązującym prawem wszystkie komisje Rady złożyły sprawozdanie z działalności w okresie od początku V kadencji Rady do końca 2007 roku. Wszystkie sprawozdania są sporządzone w formie pisemnej, w związku z tym zapytał, czy Rada sobie życzy, aby je odczytywać.

Poddał tę propozycję pod głosowanie.

Rada jednogłośnie postanowiła odstąpić od odczytywania sprawozdań komisji, które stanowią załącznik do protokołu.

Ad 9.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się do Burmistrza Miasta z pytaniem, czy chciałby może jeszcze coś dodać do sprawozdania z realizacji uchwał Rady Miejskiej za  II półrocze 2007 roku.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że nie.

Rada nie podjęła dyskusji nad sprawozdaniem.
Ad 10

Wojciech Brachaczek – zapytał Burmistrza czy chciałby rozszerzyć przedłożone Radzie na piśmie sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami.
Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta za okres od 19 grudnia 2007 do 21 stycznia 2008 roku stanowi załącznik do protokołu.

Burmistrz Miasta Bogdan Ficek – poinformował, że w dniu 21 stycznia br. wydał zarządzenie w sprawie najmu lokalu mieszkalnego poza kolejnością. Jest to lokal socjalny w budynku przy ul. Towarowej 8, otrzymała go osoba z rodziny patologicznej, która do momentu ukończenia 18 lat przebywała w Szkolnym Ośrodku Wychowawczym.
Drugi przypadek dotyczy 81 letniej Pani, której po pożarze mieszkania, przyznał lokal zastępczy w budynku przy ul. Morcinka 3, na okres 2 miesięcy.
Jan Żurek – zapytał, gdzie można zapoznać się z dokumentacją dot. sprzedaży na rzecz Gminy działki położonej przy ul. Górnej 16 w Cieszynie.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że dokumentacja w tej sprawie znajduje się w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami.

Jan Żurek – z końcem stycznia premierzy Czech i Polski ogłosili, że obejmą patronat nad obchodami 1200.lecia miasta. W tym samy roku, czyli w 2010 mija 90 rocznica powstania Czeskiego Cieszyna i ta rocznica ma zupełnie inny wymiar. Zwrócił uwagę, że byłoby bardzo niedobrze gdyby ta rocznica przyćmiła obchody 1200.lecia Cieszyna.

Burmistrz Miasta B. Ficek – stwierdził, iż rzeczywiście byłoby bardzo niedobrze gdyby 90.lecie przyćmiło 1200.lecie.  Osobiście jest wielce zadowolony z patronatu premierów, choć o to nie zabiegał, jest to inicjatywa lokalnych struktur Platformy Obywatelskiej.
Jan Żurek – zapytał, czy w ślad za tą medialną informacją poszło jakieś pismo do pp. premierów.

Halina Bocheńska – zabierając głos stwierdziła, iż nie czas teraz na polemikę, ale trzeba to zdarzenie skrzętnie wykorzystać. Jej zdaniem należy jeszcze zabiegać o patronat jednej z dużych stacji TV. 

Alicja Wlach – wie, że w tym lub zeszłym tygodniu było spotkanie Burmistrza poświęcone tematowi 1200.lecia, zapytała, czy można byłoby na temat tego spotkania uzyskać informację.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że było to otwarte spotkanie z tymi, którzy chcą włączyć się w obchody 1200.lecia. W spotkaniu uczestniczyło 30 różnych organizacji, które zgłosiły 150 pomysłów. Pomysły te zostały posegregowane i odesłane do tych organizacji z prośbą o odniesienie. Kolejne spotkanie w tej sprawie odbędzie się w dniu 19 marca br.

Drugą rzeczą jest jak do obchodów przygotowuje się Miasto, natomiast trzecią rzeczą jest to jak jubileusz 1200.lecia chcą obchodzić osoby, które nie koniecznie chcą współpracować z Miastem.
Ad 11.
Marta Kawulok – poprowadziła pkt. interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

Kolejno odczytała zgłoszone przez radnych interpelacje, wnioski i zapytania.

Rada Halina Bocheńska złożyła 2 interpelacje; w sprawie aktualizacji informacji zamieszczanych na stronach internetowych Urzędu Miejskiego oraz w sprawie przeprowadzania konkursów ofert na realizację zadań publicznych przez organizacje pożytku publicznego.

Radna Marta Kawulok interpelowała w sprawie sprzedaży gruntów pod budynkami spółdzielczymi wraz za sprzedażą lokali mieszkalnych.

Radny Władysław Macura złożył wniosek o właściwe oznakowanie skrzyżowania ulic Kościelnej z ul. Ładną.
Radna Halina Bocheńska złożyła dwa wnioski: o otwarcie dyskusji w komisjach Rady na temat organizacji obchodów jubileuszu 1200.lecia Cieszyna oraz w sprawie udziału Cieszyna w projektach Regionalnego programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013.

Radna Halina Sajdok-Żyła wnioskowała o zamontowanie lustra u zbiegu ulic Hallera, Słowiczej i Jastrzębiej  oraz o zamontowanie znaku drogowego obok Przedszkola nr 7, informującego o dopuszczalnym tonażu.
Radna Janina Cichomska złożyła trzy wnioski; w sprawie porozumienia dot. możliwości świadczenia usług transportowych przez cieszyńskich taksówkarzy na terenie Czeskiego Cieszyna, przywrócenia wieloodziałowego przedszkola w budynku przy ul. Skrajnej 5 oraz w sprawie wprowadzenia zakazu parkowania TIR-ów na ul. Motelowej.

Jan Żurek – zapytał, czy nie można by było uzupełnić sprawozdania Burmistrza Miasta o informację co się dzieje w ramach przygotowań do obchodów jubileuszu 1200.lecia miasta.

Halina Bocheńska – odpowiadając radnemu powiedziała, że są ustalenia z Burmistrzem Miasta i w sprawozdaniu z działalności Burmistrza między sesjami będzie informacja na ten temat.

Burmistrz Miasta B. Ficek – stwierdził, iż z wielką radością dowiedział się w jakich ustaleniach brał udział i co będzie miał realizować.

Marta Kawulok – kontynuując, odczytała kolejne wnioski i zapytania  radnych.

Radna Halina Bocheńska złożyła wniosek o zorganizowanie międzynarodowego konkursu plastycznego w ramach obchodów 1200.lecia Cieszyna.

Janina Cichomska złożyła zapytanie w sprawie bazy aktów prawnych zamieszczanych na stronie internetowej Urzędu Miejskiego oraz dochowania terminów udzielania odpowiedzi na zapytania radnych.
Eugeniusz Raabe – poinformował, że uczestniczył w spotkaniu Burmistrza Miasta z mieszkańcami, gdzie była informacja na temat komunikacji publicznej pomiędzy Cieszynem a Czeskim Cieszynem i będzie się dowiadywał, co w tej sprawie się dzieje.
Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania 

Marta Kawulok – kolejno zwracała się do radnych, czy otrzymali odpowiedź, czy jest ona zadawalająca i czy życzą sobie, aby ją odczytać.

Eugeniusz Raabe – odnosząc się do odpowiedzi na temat przyjmowania przez apteki przeterminowanych leków powiedział, że wkradła się do niej jedna nieścisłość. Otóż odwiedził on 4 apteki i wszystkie pojemniki na leki były przepełnione, gdyby tak nie było to on by nie interpelował.
Alicja Wlach – zapoznała się z odpowiedzią na wniosek dot. możliwości nabycia przez Miasto praw własności do części terenu należącego do PKP i trudno jej mówić o zadowoleniu. W ciągu 2 lata wysłano tylko 3 pisma w jedną i drugą stronę, jej zdaniem zainteresowanie Miasta przejęciem terenu pod realizację węzła przesiadkowego jest stanowczo za małe. Jeśli chodzi o odpowiedź na wniosek w sprawie nasadzeń zieleni to będzie czekać, czy te nasadzenia rzeczywiście będą.

Jan Żurek – nawiązując do tematu budowy węzła przesiadkowego w rejonie dworców PKS i PKP poinformował, że Komisja Urbanistyki zaprosiła na lutowe posiedzenie Posła Tadeusza Kopcia, członka sejmowej Komisji Infrastruktury . 

Janina Cichomska – przyjęła do wiadomości odpowiedź na wniosek w sprawie zainstalowania elektronicznego systemu głosowania na sesjach, dodając, że zdaje sobie sprawę, iż wniosek nie uzyska akceptacji.

Jeśli chodzi o odpowiedzi na zapytania to nie zgadza się z opinią dot. pojęcia „bezpośrednia bliskość”, natomiast odpowiedź w sprawie zagospodarowania działki przy ul. Rajskiej jest zadowolona.
Ad 12.

Halina Bocheńska – zapoznała Radę z odpowiedziami na wnioski komisji.

1. Wniosek Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej z dnia 17 grudnia 2007 r. w sprawie zmiany lokalizacji Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie.
2. Wniosek Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów z dnia 14 grudnia 2007 r.  zawierający propozycje do projektu budżetu Miasta na 2008 rok.
3. Wniosek Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów z dnia 14 grudnia 2007 r. w sprawie zarezerwowania w budżecie Miasta 2008 r. kwoty 20 tys. zł na wykonanie utwardzenia ciągu pieszego między os. Liburnia a ul. Liburnia, o co wnioskował p. Ludwik Kuboszek, radny Powiatu Cieszyńskiego.
Kazimierz Kabiesz – przedstawił 2 wnioski Komisji Oświaty z dnia 20 stycznia 2008 r. w sprawie kosztów funkcjonowania „Gościńca Cieszyńskiego” oraz w sprawie telefonicznej pomocy psychologicznej w szkołach.
Ad 13.
Wojciech Brachaczek​ - omówił korespondencję adresowaną do Rady.

1. Burmistrz Miasta wystosował do Komendanta Wojewódzkiego Policji w Katowicach informację o wykonaniu wniosków wskazanych w protokole kontroli problemowej w zakresie działalności Straży Miejskiej w Cieszynie.

2. Odczytał odpowiedź Burmistrza Miasta z dnia 27 grudnia 2007 r. na pismo Stowarzyszenia „Nasz Cieszyn” z dnia 10 grudnia 2007 r. poruszające ważne problemy społeczne.

3. Samorządowe Kolegium Odwoławcze pismem z dnia 17.01.2008 r. zwróciło skargę p. Eugeniusza Kozińskiego na Radę Miejską, która powinna być skierowana do Wojewody Śląskiego. Skarga została skierowana do SKO na wyraźne życzenie skarżącego się.

4. Stowarzyszenie Koalicja Marek Ziem Górskich po raz kolejny ogłosiło plebiscyt na „Osobowość Ziem Górskich”, konkurs ma na celu popularyzację osób, których osiągnięcia i działalność na terenie ziem górskich stanowią wzór i zarazem zachętę do naśladowania. Nie wpłynęło żadne zgłoszenie w związku z czym sprawę można zamknąć.

5. Stowarzyszenie Współpracy Regionalnej zaprasza na konferencję pn.: „Razem dla regionu. Ekonomia społeczna szansą rozwoju powiatów i gmin”. Konferencja odbędzie się 11 lutego br. w Bielsku-Białej. Informacja do wglądu znajduje się w Biurze Rady.

6. Pismo Samorządu Terytorialnego „Wspólnota” organizuje kolejną edycję „Akademii Wspólnoty” w ramach której zorganizowane szkolenie pn.: „Rada Gminy i Powiatu oraz jej komisje kontrolują samorząd”. Tutaj również informacja do wglądu znajduje się w Biurze Rady.

Wracając do tematu wyposażenia radnych w laptopy poinformował, że jedenastu radnych opowiedziało się za kupnem laptopów, ośmiu było przeciw, a dwie osoby nie wyraziły swojego stanowiska. 

Natomiast szesnastu  radnych opowiedziało się za odbieraniem materiałów w Biurze - w postaci wydruku, a tylko pięć osób wybrało formę elektroniczną. W takiej sytuacji trudno podjąć decyzję na tak, wobec tego sprawa zostaje odłożona.
Jan Żurek – poinformował, że na Rynku przy 2 kamienicach gołębie bardzo zeszpeciły chodnik . Służby miejskie nic tutaj nie robią, a jest to po drodze Pana Burmistrza do domu.
Następnie złożył oświadczenie, w którym odnosi się do oceny przez Burmistrza Miasta pracy opozycyjnego Klubu Radnych „Nowa Koalicja”  oraz pełnienia funkcji Prezesa KS „Piast” przez jego osobę.

Oświadczenie stanowi załącznik do protokołu.

Burmistrz Miasta B. Ficek – złożył oświadczenie, w którym odnosi się do kwestii pełnienia funkcji Prezesa KS „Piast” przez radnego Jana Żurka.

Oświadczenie stanowi załącznik do protokołu.

Jan Żurek – zwracając się do Rady oświadczył, że jest tylko wpis, co było formalnym sposobem załatwienia sprawy, w Urzędzie Wojewódzkim. Urząd Wojewódzki rejestrował stowarzyszenia, w tym również stowarzyszenia sportowe. Wie również doskonale i to oświadcza, że urzędnicy Pana Burmistrza, zna to z opowiadań, przyszli do Klubu KS „Piast” i wszystkie dokumenty związane z jego działalnością wrzucili do pomieszczenia w taki sposób, że nawet nie można było wypłacać ludziom odszkodowań. Wielokrotnie tę sprawę wyjaśniał, nie zdążono przepisać Klubu Sportowego „Piast” Cieszyn do KRS-u bo nie miał tego kto zrobić ponieważ Klub przestał funkcjonować de facto przed wprowadzeniem KRS-u. Powtórzył, że nie ma nic wspólnego od 25 kwietnia 1999 roku, co również wyjaśnił w Urzędzie Skarbowym, nie ma nic wspólnego z Klubem Sportowym „Piast” i nie będzie miał już nigdy.
Wojciech Brachaczek – zapytał, czy jest możliwe, aby w Urzędzie Miejskim wprowadzono selektywną zbiórkę makulatury, dodając, że może takie działania są już prowadzone, a on o nich nie wie.

Burmistrz Miasta B. Ficek – zapytał, czy to prawda, że Klub Radnych „Nowa Koalicja” wystąpił do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach  kwestionując uchwałę Rady w sprawie budżetu Miasta na 2008 roku.

Jan Żurek – odpowiedział, iż jest to prawda.

Ad 14.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Wojciech Brachaczek zamknął obrady osiemnastej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:





Przewodniczący Rady
Monika Praski
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