P R O T O K Ó Ł   Nr VIII/03

z obrad ósmej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia 24 kwietnia 2003 roku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady – p. Wojciecha Brachaczka.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5.  Podjęcie uchwał w sprawie:

5.1. mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 3 w Cieszynie,

5.2. udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta,

5.3. utworzenia obwodów głosowania w szpitalach, Zakładzie Opiekuńczo – Leczniczym, 

       w Zakładzie Karnym oraz w Domu Studenckim Filii UŚ w Cieszynie, nadania im 

        numerów oraz ustalenia siedzib obwodowych komisji wyborczych w referendum 

       ogólnokrajowym w czerwcu 2003 roku,

5.4. zmiany uchwały własnej Nr LI/503/02 z dnia 21 marca 2002r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Ochrony Środowiska Miasta Cieszyna na lata 2002-2005,

5.5. zmiany uchwały własnej Nr XXXII/299/2000 z dnia 30 listopada 2000 roku w 

       sprawie wprowadzenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach 

       publicznych w Cieszynie,

5.6. wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa,

5.7. skargi Pani Małgorzaty Stiasnej – Bocheńskiej,

5.8. zgody na zmianę wynikających z umowy o pracę warunków pracy i płacy radnego Rady Miejskiej Cieszyna.

6. Stanowisko Rady Miejskiej w sprawie referendum unijnego.

7. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej.

8.   Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

9.   Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

      10. Wnioski komisji.

      11. Oświadczenia i sprawy różne.

      12. Zamknięcie sesji.

X

X

X

ad 1.

Obrady ósmej sesji Rady Miejskiej Cieszyna otworzył i prowadził Przewodniczący Rady -

p. Wojciech Brachaczek.

Przy obecności 18 radnych obrady stały się prawomocne.

ad 2.

Wojciech Brachaczek – poprosił o ewentualne uwagi, bądź uzupełnienia do przedłożonego porządku obrad.

Krzysztof Kasztura – w imieniu Klubu Radnych „Wspólnota dla Cieszyna”, wniósł o wprowadzenie do porządku obrad Stanowiska Rady Miejskiej w sprawie referendum unijnego.

Marta Kawulok – poinformowała, że do Rady Miejskiej Cieszyna dnia 17 kwietnia br., tj. po podpisaniu porządku obrad sesji, wpłynęła prośba Cieszyńskiego Pogotowia Ratunkowego o wyrażenie zgody na zmianę warunków umowy o pracę w części dotyczącej zmiany stanowiska i wynagrodzenia radnego Wojciecha Brachaczka. Ponieważ zachodzi konieczność podjęcia w tej sprawie uchwały, wniosła o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie zgody na zmianę wynikających z umowy o pracę warunków pracy i płacy radnego Rady Miejskiej Cieszyna.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek o uzupełnienie porządku obrad o Stanowisko Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie referendum unijnego.

W/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie zgody na zmianę wynikających z umowy o pracę warunków pracy i płacy radnego Rady Miejskiej Cieszyna.

W/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

ad 3.

Protokół z obrad VII sesji Rady Miejskiej Cieszyna przyjęty został bez uwag.

ad 4.

Wojciech Brachaczek – przywitał przybyłego na posiedzenie Rady, Z-cę Komendanta Powiatowego Policji w Cieszynie, którego poprosił o zabranie głosu.

Z-ca Komendanta – w imieniu nieobecnego z powodu choroby Komendanta Powiatowego Policji w Cieszynie Mirosława Wiji, zwrócił się do radnych o wyrażenie zgody na dokonanie darowizny niezabudowanego gruntu, położonego w Cieszynie przy ul. Wojska Polskiego, na rzecz Skarbu Państwa, z przeznaczeniem na budowę parkingu Komendy Powiatowej Policji w Cieszynie. Dodał, że parking byłby nie tylko do dyspozycji funkcjonariuszy Policji lecz również dla interesantów.

ad 5.

ad 5.1.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że w związku z wygaśnięciem mandatu radnego Roberta Waseckiego w okręgu wyborczym nr 3 w Cieszynie, kandydatem z tej samej listy, który w wyborach uzyskał kolejno największą liczbę głosów jest Pan Mirosław Kożdoń.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 3 w Cieszynie.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za. 

Przewodniczący Poprosił Pana Mirosława Kożdonia o złożenie ślubowania.

Odczytał treść ślubowania. Pan Mirosław Kożdoń wypowiadając słowo „ślubuję – tak mi dopomóż Bóg”, został radnym Rady Miejskiej Cieszyna.

ad 5.2.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta. Poprosił Burmistrza Miasta o zabranie głosu.

Burmistrz Miasta – omówił sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Cieszyna za 2002 rok.

Obszerny dokument składający się z części tabelarycznej i opisowej stanowi załącznik do protokołu.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach wpłynęła pozytywna opinia VII Składu Orzekającego RIO do przedłożonego przez Burmistrza Miasta Cieszyna sprawozdania z wykonania budżetu za 2002 rok. Odczytał jej treść (BRM-0063a/I/REW/3/03).

Krzysztof Kasztura – w imieniu Komisji Rewizyjnej Rady, jako jej Wiceprzewodniczący, kierujący do RIO wniosek o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta, odczytał treść tegoż wniosku.

Dokument stanowi załącznik do protokołu.

Wojciech Brachaczek - poinformował, że z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach wpłynęła pozytywna opinia VII Składu Orzekającego RIO do przedłożonego przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Cieszynie wniosku w sprawie udzielenia Burmistrzowi absolutorium za 2002 rok. Odczytał jej treść (BRM-0063a/I/REW/3/03).

Jan Turoń – odczytał pozytywną opinię Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów do sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Cieszyna za 2002 rok. Poinformował, że Komisja sprawozdanie przyjęła stosunkiem głosów: 3 głosy za, 2 głosy wstrzymujące się.

Dokument stanowi załącznik do protokołu.

Władysław Rakowski – poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu powyższe sprawozdanie zaopiniowała pozytywnie, 3 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się.

Krzysztof Koźlik – powiedział, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej również wyraziła opinię pozytywną do sprawozdania z wykonania budżetu za 2002 rok, stosunkiem głosów: 3 głosy za, 2 głosy wstrzymujące się. 

Marian Dembiniok – poinformował, że Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za 2002 rok analizowała na wspólnym posiedzeniu z Komisją Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska. Komisje wyraziły opinię pozytywną. Jeden radny wstrzymał się od głosu, pozostali opowiedzieli się za przyjęciem sprawozdania.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta.

Uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta, Rada przyjęła 15 głosami za, przy 6 głosach wstrzymujących się.

ad 5.3.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany w składzie Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków powołanej uchwałą Rady Miejskiej w Cieszynie Nr II/9/02 z dnia 28 listopada 2002 rok. Poinformował, że zachodzi konieczność podjęcia tej uchwały w związku z wygaśnięciem mandatu radnego Roberta Waseckiego, który został powołany do pracy w powyższej komisji. Proponuje się w § 4 w punkcie 5 przytoczonej uchwały w miejsce Roberta Waseckiego powołać radnego Mirosława Kożdonia.

Mirosław Kożdoń – prosząc o zrozumienie powiedział, że nie uchyla się od pracy w komisji, jednakże zgodnie z Jego kompetencjami, bardziej pomocny byłby w pracy innej komisji.

Marian Dembiniok – zgłosił wniosek o wycofanie powyższego projektu uchwały z dzisiejszego porządku obrad.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek radnego Mariana Dembinioka.

Wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany w składzie Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków powołanej uchwałą Rady Miejskiej w Cieszynie Nr II/9/02 z dnia 28 listopada 2002 rok, Rada przyjęła 20 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 5.4.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia obwodów głosowania w szpitalach, Zakładzie Opiekuńczo – Leczniczym, w Zakładzie Karnym oraz w Domu Studenckim Filii UŚ w Cieszynie, nadania im numerów oraz ustalenia siedzib obwodowych komisji wyborczych w referendum ogólnokrajowym w czerwcu 2003 roku.

Burmistrz Miasta – poprosił o dopuszczenie do głosu Sekretarza Miasta, jako pełnomocnika Burmistrza Miasta do spraw wyborów i referendów.

Sekretarz Miasta – poinformował, że w związku z wyznaczonym na dni 7 i 8 czerwca 2003r. referendum ogólnokrajowym, została opublikowana ustawa z dnia 14 marca 2003r. o referendum ogólnokrajowym, nakładająca na rady gmin ustawowy obowiązek podjęcia uchwał dotyczących utworzenia zamkniętych obwodów głosowania. Poprosił o uwzględnienie autopoprawki do powyższego projektu uchwały. Przytoczył tytuł proponowanego projektu uchwały: „w sprawie utworzenia obwodów głosowania w szpitalach, zakładzie opiekuńczo – leczniczym oraz zakładzie karnym, nadania im numerów oraz ustalenia siedzib obwodowych komisji do spraw referendum wyznaczonego na dzień 8 czerwca 2003 roku”. Korekty wymaga również zapis pierwszego zdania § 1 „Utworzyć obwody głosowania, ustalić ich numery oraz siedziby obwodowych komisji do spraw referendum dla wyborców przebywających:...”. Wyjaśnił, że w pierwotnej wersji projektu uchwały mowa była o siedzibach obwodowych komisji wyborczych, jednakże po wczorajszym szkoleniu Wojewódzkiego Komisarza Wyborczego okazało się, iż należy używać terminu - siedziby obwodowych komisji do spraw referendum. Dodał, że w świetle obowiązujących przepisów, uchwały dotyczące podziału miasta Cieszyna na stałe obwody głosowania na dzień dzisiejszy są nadal aktualne i nie wymagają żadnych zmian.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia obwodów głosowania w szpitalach, zakładzie opiekuńczo – leczniczym oraz zakładzie karnym, nadania im numerów oraz ustalenia siedzib obwodowych komisji do spraw referendum wyznaczonego na dzień 8 czerwca 2003 roku.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

ad 5.5.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr LI/503/02 z dnia 21 marca 2002r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Ochrony Środowiska Miasta Cieszyna na lata 2002-2005.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że w bieżącym roku planowana jest realizacja modernizacji systemu ogrzewania i wentylacji widowni Teatru. Z uwagi na przewidywane efekty ( zmniejszenie emisji zanieczyszczeń w procesie produkcji ciepła), zadanie to kwalifikuje się do uzyskania dofinansowania ze środków WFOŚ i GW w Katowicach. Zgodnie z zasadami udzielania dotacji przez WFOŚ i GW na lata 2002-2003, dofinansowaniem w formie dotacji mogą być objęte inwestycje realizowane przez  jednostki samorządu terytorialnego w ramach programów ochrony środowiska. W Gminnym Programie Ochrony Środowiska Miasta Cieszyna na lata 2002-2005, realizacja podobnych zadań nie jest przewidziana, co uniemożliwia otrzymanie dofinansowania ze środków WFOŚ i GW w formie dotacji. Zaproponowana zmiana programu polega na dokonaniu stosownego wpisu o treści „Poprawa efektywności energetycznej wykorzystania ciepła w obiektach będących własnością lub współwłasnością Gminy Cieszyn”. Dodał, że zapis ten jest sformułowany na tyle ogólnie, że umożliwia występowanie do WFOŚ i GW o dofinansowanie w formie dotacji innych zadań tego typu. Ponadto poinformował, że zgodnie z wymogiem, do tego programu potrzebna jest opinia Starostwa Powiatowego. Odczytał treść pozytywnej opinii Starostwa Powiatu Cieszyńskiego.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska powyższy projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Jan Śliwka – zasugerował, aby przy okazji termoizolacji okien nie zapomnieć o wentylacji.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr LI/503/02 z dnia 21 marca 2002r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Ochrony Środowiska Miasta Cieszyna na lata 2002-2005.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

ad 5.6.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XXXII/299/2000 z dnia 30 listopada 2000 roku w sprawie wprowadzenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w Cieszynie.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że obecnie na terenie miasta Cieszyna opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych pobierane są na ulicach:

Al. Łyska, Przykopa, Górny Rynek, Bobrecka, Chrobrego, Pl. Teatralny, Mennicza, Stary Targ, Pl. Dominikański, Sarkandra, Wiejska, Wierzbowa. W celu zwiększenia rotacji parkujących samochodów, proponuje się wprowadzenie opłat za parkowanie na ulicach: Bóżnicza, Kiedronia, Pl. Londzina, Michejdy, Szeroka, Szersznika, Regera, Limanowskiego, Pl. Wolności, Pokoju, Ratuszowa, Sejmowa, Nowe Miasto. W stosunku do obecnie obowiązujących zasad proponuje się następujące zmiany: wprowadzić stawkę 1,00 zł brutto za każde rozpoczęte pół godziny postoju ( stawka podstawowa 2,00 zł za godzinę); wprowadzić możliwość wydawania abonamentu parkingowego dla właścicieli nieruchomości na zasadach obowiązujących dla stałych mieszkańców.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska nie zajęła stanowiska w sprawie powyższego projektu uchwały, jednakże osobiście ma wątpliwości, czy termin wejścia w życie tej uchwały – 1 czerwca br. jest terminem realnym do wprowadzenia powyższych zmian.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poprosił o dopuszczenie do głosu Dyrektora Miejskiego Zarządu Dróg  p. Wiesława Sosina.

Wiesław Sosin – poinformował, że wszystko na bieżąco jest przygotowywane. Dokładne miejsca lokalizacji płatnych miejsc postojowych dla poszczególnych grup użytkowników, oznakowanie, okres poboru opłat zostaną określone w szczegółowym projekcie organizacji ruchu, który zostanie opracowany po zaakceptowaniu przez Radę powyższych zmian i wprowadzony w życie zarządzeniem Burmistrza Miasta Cieszyna.

Bogusław Szmidt – odnosząc się do punktu 2 załącznika do projektu uchwały stwierdził, że zapis „dopuszcza się” nie jest zapisem jednoznacznym. Zaproponował zapis „ wprowadzić stawkę 1,00 zł ”.

Mirosław Kożdoń – zwrócił się z pytaniem co jest powodem, że parkingi przy ul. Zamkowej i ul. Miarki zostały wyłączone z pobierania opłat za parkowanie. Ponadto zaproponował zastanowienie się, czy wprowadzając opłatę 1,00 zł nie będziemy zanadto się „rozdrabniać”

(zaproponował np. opłaty sumujące – 2,00 zł za 8 godzin) oraz czy abonament 36,60 zł nie jest za niski, gdyż może dojść do tego, że nie będzie miejsc parkingowych dla osób przyjezdnych.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odnosząc się do parkingów przy ul. Zamkowej i ul. Miarki powiedział, że są to miejsca które nie są w systemie dróg publicznych ( regulacja tych spraw nie jest w kompetencji Rady Miejskiej). Zaproponowano dopuszczenie stawki 1,00 zł dlatego, że gdy będą funkcjonowały regulaminy, sprawy te będą regulowane decyzjami Dyrektora MZD. Ponadto powiedział, że abonament postojowy na rok dla mieszkańca posiadającego zameldowanie na pobyt stały lub czasowy powyżej dwóch miesięcy od kilku lat pozostaje na dotychczasowym poziomie i dobrze funkcjonuje. Nawiązując zaś do opłat sumujących stwierdził, że osobiście nie widzi potrzeby wprowadzania takiej opłaty.

Eugeniusz Raabe – przychylając się do propozycji radnego Bogusława Szmidta, wniósł o wykreślenie słów „dopuszcza się”. Zaproponował również zaokrąglenie stawki abonamentowej w wysokości 36,60 zł np. do kwoty 37.00 zł.

Antoni Kabiesz – w imieniu mieszkańców ul. 1 Maja wniósł o wprowadzenie zakazu parkowania samochodów na odcinku od Urzędu Skarbowego w Cieszynie do przystanku PKS na Placu Wolności.

Wojciech Brachaczek – nawiązując do dotychczasowego zapisu „dopuszcza się” i proponowanego „wprowadzić” powiedział, że dobór słów jest bardzo istotny, gdyż jest to zupełnie inna interpretacja tego zapisu.

Dyr. Wiesław Sosin – odnosząc się do wypowiedzi radnego Antoniego Kabiesza poinformował, że chodnik przy Placu Wolności zmodernizowany został w 2001 roku. Przepisy dopuszczają parkowanie ukośne, z zachowaniem 1,5 metra dla pieszych.

Henryk Bogucki  - zabierając głos w imieniu prowadzących parkingi w mieście powiedział, że jako praktyk skłaniałby się do zapisu „1,00 zł za pierwsze pół godziny postoju”. Ponadto zwrócił się z pytaniem, czy planowana stawka 7,00 zł zamiast 16,00 zł obowiązywać będzie na wszystkich parkingach w mieście, gdyż spowodowałoby to wymierne straty finansowe dla parkingowych.

Dyr. Wiesław Sosin – poinformował, że zostały uchwalone trzy obszary płatnego parkowania – dwa wokół targowisk, gdzie targowiczanie wynegocjowali stawkę 7,00 zł oraz jeden obszar w mieście, gdzie obowiązuje stawka 16,00 zł.

Radca prawny Jerzy Szweda – powiedział, że podstawą do wymierzania opłat będzie uchwała Rady Miejskiej. Prościej byłoby napisać „za każde rozpoczęte pół godziny”. Odnosząc się do zapisu „... pojazdów oznaczonych znakami inwalidzkimi...”, zaproponował przyjęcie brzmienia ...”posiadających inwalidzkie karty parkingowe...”.

Krzysztof Kasztura – wniósł o pół godziny przerwy w obradach, aby doprecyzować zgłaszane w dyskusji wnioski i uwagi do załącznika do projektu uchwały.

Wojciech Brachaczek – przychylając się do wniosku radnego Krzysztofa Kasztury, ogłosił przerwę w obradach.

Po przerwie.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że ponieważ trwają jeszcze przygotowania do opracowania nowego brzmienia załącznika do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XXXII/299/2000 z dnia 30 listopada 2000 roku w sprawie wprowadzenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w Cieszynie, dla usprawnienia przebiegu obrad zaproponował przejście do kolejnego projektu uchwały.

ad 5.7.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa.

Burmistrz Miasta – poinformował, że Starosta Cieszyński zwrócił się do Niego z prośbą o dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa. Przedmiotem darowizny jest część działki nr 17/7 obr. 53, położonej w Cieszynie przy ul. Wojska Polskiego, stanowiącej własność Gminy Cieszyn, z przeznaczeniem na budowę parkingu dla interesantów Komendy Powiatowej Policji w Cieszynie. Przedmiotowy grunt bezpośrednio przylega do działki nr 17/2, zabudowanej, stanowiącej własność Skarbu Państwa w trwałym zarządzie KPP w Cieszynie. W związku z powyższym, zlecono dokonanie podziału geodezyjnego działki 17/7 obr. 53, celem wydzielenia gruntu przeznaczonego pod budowę parkingu. W wyniku podziału powstała działka 17/10 o powierzchni 358 m2 przeznaczona pod parking oraz działka 17/11 o pow. 444 m2. Dodał, że w umowie darowizny określa się cel na który nieruchomość jest darowana. W przypadku niewykorzystania nieruchomości na ten cel, darowizna może być odwołana.

Jan Śliwka – popierając wniosek powiedział, że Rada poprzedniej kadencji również dokonała darowizny na rzecz Filii Uniwersytetu Śląskiego, wówczas chodziło o znacznie większy areał.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

ad 5.8.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie w sprawie  skargi Pani Małgorzaty Stiasnej – Bocheńskiej. Poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Rady o przedstawienie stanowiska komisji do tejże skargi.

Irena Kwaśny – odczytała treść stanowiska Komisji Rewizyjnej w sprawie skargi Pani Małgorzaty Stiasnej– Bocheńskiej:

1. Komisja  Rewizyjna po przeanalizowaniu treści skargi oraz wyjaśnień Burmistrza Miasta stwierdza, że swoimi działaniami, proponując różne formy rozwiązań, Burmistrz Miasta dąży do osiągnięcia kompromisu i tym samym zarzut niepodejmowania działań od 2000 roku jest bezzasadny.

2. Komisja nie wyraża stanowiska co do wysokości odszkodowania i sposobu jego realizacji. 

3. W nawiązaniu do pktu 2 niniejszego stanowiska Komisji, Komisja proponuje zmianę treści przygotowanego projektu uchwały na „...na działalność Burmistrza Miasta w sprawie przedłużającego się postępowania dotyczącego zwrotu nieruchomości”.

Wojciech Brachaczek – poprosił o uzasadnienie punktu 3 stanowiska Komisji Rewizyjnej.

Irena Kwaśny – powiedziała, że Komisja Rewizyjna nie jest w stanie wypowiadać się co do wysokości wypłaty odszkodowania.

Burmistrz Miasta – przypomniał, że radni otrzymali do zapoznania się zapis przebiegu zdarzeń w kolejności chronologicznej oraz kopie odpowiedzi udzielonych skarżącej się stronie. Reasumując powiedział, że Pani Bocheńska chce wynegocjować jak najwyższą cenę, Miasto proponuje swoją stawkę. Wyraził nadzieję, że ostatecznie obie strony dojdą do porozumienia.

Edward Gojniczek – w uzasadnieniu propozycji zmiany brzmienia treści uchwały, przytoczył pierwszy człon z pierwszego zdania skargi Pani Małgorzaty Stiasnej – Bocheńskiej: „Skarga na przedłużające się od 2000 r. załatwienie przez p. Burmistrza m. Cieszyna istotnej dla nas sprawy dot. nieruchomości położonej na Rynku w Cieszynie przy ul. Menniczej 2...”

Eugeniusz Raabe – stwierdził, że poważnym błędem było czekanie, aż Urząd Wojewódzki skieruje skargę Pani Małgorzaty Stiasny – Bocheńskiej do Rady Miejskiej.

Wojciech Brachaczek – zaproponował przegłosowanie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady.

Antoni Kabiesz – powiedział, że aby głosować zgodnie ze swoim sumieniem, zaproponował rozdzielenie dwóch tematów – przedłużającego się postępowania i wypłaty odszkodowania.

Wojciech Brachaczek – zgłosił autopoprawkę do brzmienia projektu uchwały: „Rada Miejska Cieszyna skargę Pani Małgorzaty Stiasnej – Bochenskiej zam. w Rzeszowie przy ul. Broniewskiego 28a/77 na działalność Burmistrza Miasta w sprawie przedłużającego się postępowania dotyczącego wypłaty odszkodowania za część nieruchomości położonej w Cieszynie przy ul. Menniczej 2 uznaje za bezzasadną”. Tak sformułowany projekt uchwały w sprawie skargi Pani Małgorzaty Stiasnej – Bocheńskiej poddał pod głosowanie.

Rada 17 głosami za, skargę Pani Małgorzaty Staisnej – Bocheńskiej uznała za bezzasadną.

c.d. 5.6.

Wojciech Brachaczek – zaproponował Radzie powrócenie do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XXXII/299/2000 z dnia 30 listopada 2000 roku w sprawie wprowadzenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w Cieszynie. Powiedział, że w załączniku do powyższego projektu uchwały zostały naniesione poprawki. Poprosił Z-cę Burmistrza Wł. Cybulskiego o ich przytoczenie.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że proponuje się uściślenie zapisu dotyczącego pobierania opłaty 7,00 zł od samochodów osobowych za cały dzień postoju na ulicach: Katowicka ( od Wiejskiej do Liburnia), Sarkandra, Wiejska, Al. J. Łyska ( od 3 Maja do parkingu przed Kąpieliskiem Miejskim).

Ponadto przeredagowane zostały zapisy dotyczące zerowej stawki opłat:

· za postój na wydzielonych miejscach oznaczonych znakami inwalidzkimi oraz dla zaopatrzenia na czas czynności,

· za abonament postojowy na rok dla mieszkańca posiadającego zameldowanie na pobyt stały lub czasowy powyżej dwóch miesięcy na obszarze charakteryzującym się deficytem miejsc postojowych, całkowicie niezdolnego do pracy i posiadającego rentę z tego tytułu, na wskazanym przez Miejski Zarząd Dróg parkingu, na nie więcej niż jeden samochód.

Doprecyzowany został również zapis dotyczący stawki 36,60 zł za abonament postojowy na rok dla mieszkańca posiadającego zameldowanie na pobyt stały lub czasowy powyżej dwóch miesięcy, na obszarze charakteryzującym się deficytem miejsc postojowych oraz właściciela nieruchomości położonej na tym obszarze, na wskazanym prze Miejski Zarząd Dróg parkingu, na nie więcej niż jeden samochód.

Bogusław Szmidt – wniósł o oznaczenie, kto na poszczególnym parkingu w mieście jest uprawniony do pobierania opłaty parkingowej.

Wojciech Brachaczek – nawiązując do kwestii wyznaczonych miejsc dla zaopatrzenia, przytoczył zaobserwowane sytuacje, w których to przez pół dnia jedne i te same samochody osobowe parkują na miejscach wydzielonych dla zaopatrzenia.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poprosił, aby w kwestii miejsc dla zaopatrzenia wypowiedział się Dyrektor MZD.

Dyr. Wiesław Sosin – powiedział, że poruszane przez radnych pytania ściśle wiążą się z projektem organizacji ruchu. Zapewnił, że uściślenia te w tymże dokumencie się znajdą. Dodał, że nie ma potrzeby takich zapisów wprowadzać do uchwały Rady Miejskiej.

Eugeniusz Raabe – za niedobrze brzmiący uznał zapis stawki 0,00 zł . Zapytał, czy opłata ta koniecznie musi być przytoczona w formie dwóch zer.

Dyr. Wiesław Sosin – powiedział, że zachodzi konieczność podania wysokości stawki, stąd stawka zerowa.

Radca prawny Jerzy Szweda – popierając stanowisko Dyrektora Wiesława Sosina, opowiedział się za pozostaniem przy proponowanej 0,00 zł stawce za postój, bądź za abonament.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XXXII/299/2000 z dnia 30 listopada 2000 roku w sprawie wprowadzenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w Cieszynie, wraz z proponowanymi zmianami w załączniku do projektu uchwały.

W/w uchwałę wraz ze zmianami Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

Henryk Bogucki – przypomniał, że tylko do końca br. funkcjonować będzie pobieranie opłat parkingowych. Od stycznia 2004 r. ma wejść w życie ustawa w sprawie nie pobierania tychże opłat, co będzie rzutować na wpływy do budżetu Miasta. Zwrócił się z prośbą, aby samorząd lokalny „pilotował ” tą sprawę i jeśli byłoby to możliwe interweniował.

ad. 5.9.

Wojciech Brachaczek – z przyczyn formalnych, poprosił o poprowadzenie kolejnego punktu porządku obrad przez Wiceprzewodniczącą Rady.

Marta Kawulok – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zgody na zmianę wynikających z umowy o pracę warunków pracy i płacy radnego Rady Miejskiej Cieszyna.

Edward Gojniczek – powiedział, że osobiście jest za obroną każdego radnego. Poprosił Przewodniczącego Rady o odniesienie się do ostatniego zdania Dyrektora Cieszyńskiego Pogotowia Ratunkowego.

Wojciech Brachaczek – wyjaśnił, że Dyrektor Franciszek Małysz jako lekarz, nie potrzebuje drugiej osoby z wykształceniem medycznym na etacie kierowniczym. Zaproponował Mu stanowisko o którym mowa w piśmie. Gdyby Rada Miejska nie wyraziła zgody na zmianę Jego warunków umowy o pracę, Dyrektor chcąc Go zwolnić z pracy musiałby ponownie wystąpić z nowym pismem o wyrażenie zgody na zwolnienie Go z pracy. Dodał, iż ma deklarację Dyrektora Franciszka Małysza, że będzie pracować, będzie zatrudniony w tej firmie.

Krzysztof Kasztura – zapytał, jakie jest stanowisko Przewodniczącego Rady w sprawie tego projektu uchwały.

Wojciech Brachaczek – poprosił o zagłosowanie za wyrażeniem zgody na tą propozycję.

Marta Kawulok – poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zgody na zmianę wynikających z umowy o pracę warunków pracy i płacy radnego Rady Miejskiej Cieszyna.

W/w uchwałę Rada przyjęła 19 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 6.

Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczącego Klubu Radnych Wspólnota dla Cieszyna o przedstawienie treści proponowanego stanowiska Rady Miejskiej w sprawie referendum unijnego.

Krzysztof Kasztura – odczytał treść projektu wspomnianego stanowiska: „Rada Miasta Cieszyna stojąc w obliczu szansy współpracy Narodów Europy nie tylko w ramach współpracy przygranicznej, wyraża przekonanie, iż od nas mieszkańców Cieszyna będzie wiele zależeć. Przekonajmy się wszyscy, że nie walka o frekwencję ale próba jednoznacznego określenia się będzie najważniejsza. Każdy z nas powinien się zastanowić czy zlekceważenie udziału w referendum nie odbierze nam szansy na zdecydowanie, czy chcemy być członkiem Wspólnoty Europejskiej”. Jednocześnie zgłosił autopoprawkę polegającą na wykreśleniu ostatniego zdania i zastąpieniu go zdaniem: „Oddajmy swój głos za członkostwem w Unii Europejskiej”.

Jan Śliwka – powiedział, że oczywiście będzie głosował za przyjęciem treści tego stanowiska, zapytał jednakże, gdzie treść tego stanowiska byłaby przedstawiona, czy tylko np. w „Wiadomościach Ratuszowych”?

Burmistrz Miasta – zasugerował, że na jutrzejszym spotkaniu z prasą można byłoby temat nagłośnić.

Wojciech Brachaczek – przychylając się do propozycji Burmistrza Miasta stwierdził, iż być może będzie to wskazówka dla innych gmin.

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że ponieważ jest to stanowisko lepiej brzmiałoby „...oddamy swój głos...”, zamiast formy apelu „ oddajmy”.

Eugeniusz Raabe – zasugerował, aby w treści stanowiska podkreślić liczny udział społeczeństwa w referendum, w celu zwiększenia frekwencji.

Marta Kawulok – zaproponowała zapis w brzmieniu: „każdy z nas powinien wziąć udział w referendum”.

Jan Śliwka – wystąpił z propozycją powołania zespołu redakcyjnego, który opracuje treść powyższego stanowiska.

Wojciech Brachaczek – przychylając się do sugestii radnego Jana Śliwki, zaproponował następujący skład zespołu redakcyjnego: Wiceprzewodnicząca Rady Marta Kawulok, radna Halina Kożusznik, radny Eugeniusz Raabe, radny Krzysztof Kasztura.

Po zakończonej pracy zespołu redakcyjnego, radny Krzysztof Kasztura odczytał treść apelu Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie referendum unijnego:

„Rada Miejska Cieszyna stojąc w obliczu szansy współpracy Narodów Europy nie tylko w ramach współpracy przygranicznej, wyraża przekonanie, iż od nas mieszkańców Cieszyna będzie wiele zależeć. Zarówno frekwencja w referendum i jednoznaczne określenie się będą najważniejsze. Oddajmy swoje głosy za członkostwem Polski w Unii Europejskiej.

Wojciech Brachaczek – treść przytoczonego apelu Rady Miejskiej Cieszyna, poddał pod głosowanie.

Rada jednogłośnie 20 głosami za, przyjęła treść apelu Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie referendum unijnego.

ad 7.

Wojciech Brachaczek – poprosił o przedstawienie sprawozdania Burmistrza Miasta z działalności w okresie od dnia 18 marca do 14 kwietnia 2003 roku.

Burmistrz Miasta – poinformował, że w okresie sprawozdawczym w zakresie gospodarowania mieniem komunalnym podjęto 59 rozstrzygnięć, w sprawach finansowych – 6 rozstrzygnięć, w zakresie inicjatywy uchwałodawczej skierowano pod obrady Rady 3 projekty uchwał, zaś w pozostałych sprawach wydano 18 decyzji. Powiedział, że jeśli do przedłożonego materiału radni będą mieli pytania, chętnie odpowie.

Jan Śliwka – odnosząc się do rozdziału I punktu 30 zapytał, czy została już podpisana umowa z wykonawcą wyłonionym w trybie zapytania o cenę.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że tak.

Bogusław Szmidt – poprosił o rozwinięcie punktu 2 w rozdz. I, zaś w imieniu radnej Haliny Kożusznik zapytał dlaczego w punkcie 5 rozdz. I mowa jest o przetargu na zagospodarowanie w formie dzierżawy miejsca na usytuowanie ogródka letniego przed podcieniami przy ul. Rynek 9. Dlaczego na inne letnie ogródki nie ogłasza się przetargu.

Z-ca BM J. Matuszek  - odpowiadając na pierwsze pytanie wyjaśnił, że mowa jest o fragmencie parkingu przed budynkiem przy ul. Korfantego. Na dzień dzisiejszy zbycie tego terenu jest niemożliwe. Odnosząc się do decyzji ogłoszenia przetargu na prowadzenie ogródka letniego przed podcieniami przy ul. Rynek 9 poinformował, że na ten ogródek nie było ważnej umowy dzierżawnej.

Zbigniew Cichomski – zapytał, czego dotyczyła zmiana Zarządzenia o którym mowa w punkcie 43 rozdziału I sprawozdania.

Z-ca BM J. Matuszek  - odpowiedział, że rozłożenia z 12 rat na 24 raty zadłużenia dla jednego podmiotu gospodarczego.

Zbigniew Cichomski – nawiązując do kwestii przetargu na ogródek letni o którym wcześniej była mowa zapytał, dlaczego Państwo Waseccy nie mogli wziąć udziału w tymże przetargu.

Z-ca BM J. Matuszek  - odpowiedział, że w przypadku dzierżawy majątku miejskiego, w przetargu nie mogą brać udziału firmy mające zadłużenia względem Miasta.

Józef Kasztura – odnosząc się do punktu 31 w rozdz. I zapytał, ile osób deklarowało się do tej inwestycji ( sieć wodociągowa i kanalizacyjna). Ponadto poprosił o więcej informacji do punktu 35 w I rozdziale sprawozdania.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiadając na pierwsze pytanie stwierdził, iż nie jest to duża inicjatywa. Dokładnej liczby nie pamięta lecz tychże inicjatorów jest około 5. Odnosząc się do drugiego pytania poinformował, że trwają przygotowania do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego dla tej części Miasta. Głównie chodziło o zakwalifikowanie dróg zgodnie z ich kategoriami.

Krzysztof Kasztura – zwrócił się z pytaniem, czy możliwe jest złożenie aneksu do planu zagospodarowania przestrzennego miasta.

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że termin składania wniosków do planu już upłynął. Należałoby poczekać na wyłożenie tego planu do wglądu publicznego.

Władysław Rakowski – nawiązując do punktu 15 w I rozdz. sprawozdania zapytał gdzie planowane jest urządzenie tego boiska sportowego.

Z-ca BM J. Matuszek – odpowiedział, że chodzi o teren przyległy do działki OSP na Mnisztwie. OSP złożyła wniosek o możliwość wydzierżawienia tego niewielkiego terenu.

Burmistrz Miasta – w uzupełnieniu dodał, że po podaniu tej informacji do publicznej wiadomości, mieszkańcy z pobliskiego terenu składali protesty w obawie o zakłócanie ciszy i porządku publicznego.

Antoni Kabiesz – poprosił o poszerzenie informacji zawartych w punkcie 57 w I rozdz. sprawozdania.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że w ciągu trzech miesięcy ma być wykonany projekt koncepcyjny oraz studium wykonalności stacji termicznej utylizacji osadów powstałych na oczyszczalni ścieków w Cieszynie. Powiedział, że pierwsza wersja zakłada, iż  cała instalacja zlokalizowana byłaby na terenie Zakładu „Energetyka Cieszyńska”, druga wersja – suszenie na terenie oczyszczalni ścieków. Do przetargu na to opracowanie zgłosiło się około siedmiu oferentów. Wybrano ofertę złożoną przez Konsorcjum POiRI Fort sp. z o.o, Poznań PPI „EKOLOG –1” sp. z.o.o., Piła. Są to firmy bardzo doświadczone w branży. Na dziś z samej oferty nie wynika wiele, ale z referencji i z tego co w opisie sposobu realizacji przedmiotu zamówienia wynika, należy spodziewać się, iż opracowanie będzie na właściwym poziomie. Musi ono odpowiadać standardom, które będą obowiązywać wg najnowszych dyrektyw środowiskowych. Koszt tego opracowania szacuje się na około 30 tys. zł.

Antoni Kabiesz – zapytał czy należy rozumieć, że utylizacja osadów będzie odbywać się albo poprzez suszenie albo suszenie i spalanie na terenie Energetyki Cieszyńskiej.

Z-ca BM Wł. Cybulski – potwierdził.

Jan Śliwka – powiedział, iż rozumie, że jeśli powyższy projekt będzie gotowy, Rada będzie miała możliwość się z nim zapoznać.

Z-ca BM Wł. Cybulski – potwierdził.

Mirosław Kożdoń – poprosił o wyjaśnienie lakonicznego brzmienia zapisów punktów 3,4 i 5 w II rozdz. sprawozdania.

Z-ca BM J. Matuszek – wyjaśnił, że wprowadzanie powyższych zmian jest w kompetencji Burmistrza Miasta. Wynika ono z konieczności dokonania zmian w harmonogramie  wydatków w placówkach oświatowych.

Bogusław Szmidt – zapytał, czy jest prawna możliwość aby Państwo Waseccy wzięli udział w przetargu o którym wcześniej była mowa, gdyż jest to bardzo niezręczna sytuacja, kiedy to przed lokalem prowadzonym przez Państwo Waseckich, w ogródku letnim swoją działalność będzie prowadził ktoś inny.

Z-ca BM J. Matuszek – powiedział, że możliwości takie oczywiście istnieją, jednakże wtedy łamalibyśmy zasady, które zostały w tym mieście ustalone jako obowiązujące. Poinformował, że w roku 2002 Państwo Waseccy złożyli wniosek, aby zawrzeć z Nimi na nowo umowę dzierżawy na ogródek. Poprzednia umowa została rozwiązana z racji na to, że w roku 2001 Państwo nie płacili regularnie za ogródek, w końcówce nie podpisali nawet umowy na przedłużenie czasu funkcjonowania ogródka. Rok 2002 rozpoczął się w dosyć trudnej sytuacji dla firmy Państwa Waseckich. Zadłużenie firmy w tym okresie względem Miasta na wszystkich lokalach wynosiło 260 tys. zł. Stan zadłużenia na koniec kwietnia br. wynosi 413 tys. zł. W tej sytuacji nie widzieliśmy podstaw ku temu, aby zmieniać zasady obowiązujące w naszym mieście w zakresie dopuszczania do przetargu osób, które są zadłużone w stosunku do budżetu Miasta, bądź miejskich jednostek organizacyjnych. Dodał, że Państwo Waseccy na dzień dzisiejszy nie posiadają tytułu prawnego do żadnego lokalu. Wszystkie umowy zostały rozwiązane. Państwo zajmują lokale na podstawie bezumownego zajmowania.

Bogusław Szmidt – powiedział, że nie ma więcej pytań w tym zakresie.

ad 8.

Marta Kawulok – poinformowała, że w dniu dzisiejszym wpłynęły interpelacje radnych:

Wojciecha Brachaczka w sprawie rozliczenia energii cieplnej na os. Mały Joworowy; Bogusława Szmidta w sprawie oznaczenia herbem Cieszyna nowego samochodu Urzędu Miasta; Haliny Kożusznik w sprawie możliwości zamontowania progów zwalniających na ul. Kossak – Szatkowskiej; Jana Śliwki w sprawie poprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul. Bielskiej i Stawowej; Kazimierza Bogacza w sprawie dróg-ulic w dzielnicy Krasna; Zbigniewa Cichomskiego w sprawie montażu luster drogowych oraz sygnalizacji świetlnej na ul. Katowickiej, w sprawie naprawy muru oporowego przy ul. Śrutarskiej, w sprawie remontu kapitalnego i modernizacji ul. Bielskiej oraz w sprawie odebrania koncesji na sprzedaż alkoholu w lokalu „Jacek” przy ul. Rajskiej.

Ponadto wpłynął wniosek radnych Haliny Kożusznik i Jan Śliwki w sprawie lokalizacji przy SP-3 zatoczki autobusowej oraz wniosek radnych Haliny Kożusznik, Eugeniusza Raabe i Jana Śliwki w sprawie analizy systemów organizacyjnych i opłat dotyczących stałych odpadów komunalnych. W dniu dzisiejszym złożył również zapytanie radny Józef Kopiec dotyczące zamieszczenia tabliczek z nazwami ulic na skrzyżowaniu ulic Katowicka – Stawowa – Liburnia.

Eugeniusz Raabe – nawiązując do tematu Państwa Waseckich zapytał, czy w sprawie zadłużeń firmy Państwa Waseckich toczą się sprawy sądowe, ponieważ słyszał, iż są w toku sprawy przed sądem. Chciałby dowiedzieć się na jakim etapie sprawy te przebiegają i czego dotyczą.

Wojciech Brachaczek – zapytał o losy skweru przed Placem Teatralnym – czy nie było możliwości naprawy muru oporowego lub jego rozbiórki ?

Burmistrz Miasta – poprosił o złożenie na piśmie zapytań zgłoszonych przez radnego Eugeniusza Raabe oraz Przewodniczącego Rady, wówczas odpowiedzi również przedłożone zostaną na piśmie.

Marta Kawulok – poinformowała, że wpłynęły odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na ostatniej sesji przez radnych: Eugeniusza Raabe, Krzysztofa Kaszturę, Józefa Kaszturę, Floriana Sikorę, Halinę Kożusznik i Zbigniewa Cichomskiego. Zwróciła się z zapytaniem, czy odpowiedzi są dla radnych satysfakcjonujące i czy życzą sobie odczytać ich treść.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że składając interpelację chodziło Mu o informacje ile Miasto Cieszyn złożyło wniosków o pozyskanie środków unijnych. Aby takie informacje mogli otrzymać mieszkańcy naszego miasta.

Józef Kasztura – podziękował za odpowiedź na interpelację. Jest ona dla Niego zadawalająca.

Halina Kożusznik – powiedziała, że odpowiedź na interpelację w sprawie naprawy drogi jest bardzo zadawalająca, zaś odpowiedzi na 2 pozostałe interpelacje w sprawie parkingu przy ul. Kolejowej nie są pocieszające.

Krzysztof Kasztura – podziękował za odpowiedź na interpelację. Jest ona dla Niego zadawalająca.

Zbigniew Cichomski – powiedział, że odpowiedzi na Jego dwie interpelacje na dzień dzisiejszy przyjął do wiadomości.

Marta Kawulok – poinformowała, że wpłynęły również odpowiedzi na wnioski radnych i klubów radnych oraz odpowiedź na zapytanie radnego Józefa Kasztury. Zapytała, czy odpowiedzi te są zadawalające i czy odczytać ich treść.

Zbigniew Cichomski – powiedział, że odpowiedź na wniosek jest dla Niego zadawalająca.

Józef Kasztura – powiedział, że również z zadowoleniem przyjął odpowiedź na Jego wniosek oraz zapytanie.

Eugeniusz Raabe – nawiązując do wniosku Klubu Radnych „Koalicja Obywatelska” w sprawie powołania niezależnej komisji do analizy sprawy Pana Mirosława Chmiela powiedział, że wniosek ten został skierowany do komisji Rady. Na Komisji Oświaty i Komisji Zdrowia informował  radnych, że nie musiałaby to być specjalna komisja lecz aby sprawą dokładnie zajęła się Komisja  Rewizyjna.

Burmistrz Miasta – poinformował, że komornik wszczął postępowanie względem Miasta, nadal wpływają nowe skargi Pana Mirosława Chmiela. Jako winnego wskazuje się Miasto, aby „wyciągnąć ” od Miasta pieniądze.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, że właśnie taka była intencja klubu radnych, aby sprawę doprowadzić do końca.

Marta Kawulok – powiedziała, iż osobiście jest przeciwko powoływaniu takiej komisji. Sprawy Pana Mirosława Chmiela na bieżąco były omawiane na Radzie. Stwierdziła, że komisja taka nie ma racji bytu.

Irena Kwaśny – poinformowała, że w Biurze Rady Miejskiej jest obszerna korespondencja dotycząca sprawy Pana Mirosława Chmiela. Jakakolwiek opinia, czy ocena Komisji Rewizyjnej nie ma wpływu na przebieg, decyzje co do zasadności, bądź nie zasadności wypłacenia odszkodowania. Wyraziła gotowość opracowania na najbliższą sesję Rady materiału, będącego zbiorem i chronologicznym ciągiem przebiegu sprawy Pana Mirosława Chmiela.

Marta Kawulok – stwierdziła, że być może wówczas Rada mogłaby zająć ostateczne stanowisko, udzielić wsparcia Burmistrzowi Miasta.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że docenia pracowitość Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej lecz nie podejrzewa, aby jednoosobowo można było dotrzeć do wszystkich dokumentów koniecznych do przeprowadzenia szczegółowej analizy. Odnosząc się do drugiego wniosku Klubu Radnych „Koalicji Obywatelskiej ” w sprawie podawania do publicznej wiadomości relacji ze służbowych, zagranicznych wyjazdów Burmistrza, Jego zastępców, urzędników miejskich i radnych powiedział, że klub w tej sprawie będzie nadal składał interpelacje.

Jan Śliwka – wniósł o przygotowanie dla radnych wspomnianego przez Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej dokumentu dotyczącego sprawy Pana Mirosława Chmiela.

Krzysztof Kasztura – odnosząc się wniosku Klubu Radnych „Wspólnota dla Cieszyna” w sprawie rezygnacji z udziału Miasta Cieszyna w Stowarzyszeniu Gmin Polska Sieć „Energie Cites” powiedział, że na dzień dzisiejszy temat ten pozostaje otwarty.

ad 9.

Józef Kasztura – przedstawił wnioski Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska z dnia 24 lutego br. w sprawie:

· wyrównania z budżetu Miasta niedoboru w wys. 340 tys. zł w ZGK, który powstał po przejęciu MZK oraz przekazania do ZGK kwoty 150 tys. zł na wykonanie zabytkowej części Cmentarza Komunalnego,

· zmiany nawierzchni drogi na przejściu dla pieszych na skrzyżowaniu ul. Hażlaskiej z ul. Ligonia

oraz odpowiedzi Burmistrza Miasta na w/w wnioski. Następnie odczytał pięć wniosków Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska z posiedzenia, które odbyło się dnia 24 marca br. Zapytał, czy komisja zapoznała się z odpowiedziami Burmistrza Miasta.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska odpowiedzi Burmistrza Miasta przyjęła do wiadomości.

Józef Kasztura – przedstawił wniosek Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów z posiedzenia, które odbyło się dnia 25 marca br. z udziałem przedstawicieli Cieszyńskiego Stowarzyszenia Kupców i Handlowców Targowych w Cieszynie. Jako członek tejże komisji powiedział, że Komisja Finansów stanowisko Burmistrza Miasta w sprawie opłat pobieranych na targowisku miejskim przyjęła do wiadomości.

ad 10.

Wojciech Brachaczek – przedstawił korespondencję skierowaną do Rady Miejskiej:

1. Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach stwierdza nieważność uchwały Rady Miejskiej nr VI/65/03 z dnia 17.02.2003 r. w sprawie wprowadzenia na obszarze miasta stawek opłaty administracyjnej za dokonanie uzgodnień w liniach rozgraniczających pasa drogowego ulic.

2. Pismo Związku Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej z dnia 8.04.2003r. informujące, że kolejne szkolenie dla radnych odbędzie się w dniu 25 kwietnia br.

3. Spółdzielnia Mieszkaniowa „Cieszynianka” podaje do wiadomości radnych terminy zebrań Grup Członkowskich poszczególnych osiedli Spółdzielni.

4. Burmistrz Miasta pismem z dnia 7.04.2003 r. przesyła do wiadomości i wykorzystania przez Radę opracowanie Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Katowicach Delegatury w Bielsku-Białej pn. „Stan środowiska w województwie śląskim w roku 2001”.

5. Spółka INTERGEO Real Estate  Development w Krakowie przesyła do wiadomości Rady informację o adaptowanych obiektach przy ul. Liburnia, gdzie powstanie Centrum Handlowo-Usługowe. 

6. Pismo Polskiego Związku Działkowców informujące o terminie Walnego Zebrania Sprawozdawczego Członków POD „Złocień”, które odbędzie się w dniu 26.04.2003r. o godz. 15,30 w świetlicy ogrodu.

7. Przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego informuje, że sesja Rady Powiatu odbędzie się w dniu 28 kwietnia br. o godz.13,00, w sali sesyjnej w Ratuszu.

8. Muzeum Śląskie w Katowicach zachęca do zamieszczenia reklamy Cieszyna w książce-podręczniku Sztuka i kultura artystyczna Górnego Śląska od średniowiecza do końca XX wieku.

9. W dniu 29 kwietnia o godz. 16,00 w Teatrze im. A. Mickiewicza odbędzie się VII Przegląd Twórczości Artystycznej Szkół Podstawowych i Gimnazjów – bilety do odbioru w Biurze Rady.

10. Pismo w sprawie kładki przez Bobrówkę  (estakada sieci cieplnej).

11. Pan Mirosław Chmiel pismem z dnia 27.03.2003 r. kieruje do wiadomości Rady pismo do Burmistrza Miasta w sprawie wysokości odszkodowania za rzeczywistą szkodę w związku ze stwierdzeniem nieważności decyzji Burmistrza Miasta Nr 33/98 z dnia 12.03.1998 r.

12. Pan Mirosław Chmiel pismem z dnia 10.04.2003 r. złożył skargę na Burmistrza Miasta, kto w przedmiocie wykonania urządzenia wodnego ma interes prawny.

13. Pismo p. Mirosława Chmiela z dnia 23.04.2003r. kierowane do Burmistrza Miasta do wiadomości Rady Miejskiej przypominające o przyrzeczeniu Burmistrza Miasta wypłaty odszkodowania po wydaniu decyzji Wojewody Śląskiego w spr. stwierdzenia nieważności decyzji Burmistrza Miasta.

Zaproponował termin wspólnej sesji Rady Miejskiej z Rada Czeskiego Cieszyna na dzień 30 maja br., godz. 15.00. Z uwagi na brak sprzeciwu ze strony radnych proponowany termin uznał za przyjęty.

Krzysztof Kasztura – złożył oświadczenie – przeprosiny dla osób, które Jego wypowiedzią na poprzedniej sesji Rady poczuły się niesłusznie posądzone o stronniczość w głosowaniu nad wnioskami Komisji Rewizyjnej.

Eugeniusz Raabe – odczytał fragment odpowiedzi Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach na Jego pismo w sprawie skargi na działalność Przewodniczącego Rady Miejskiej w Cieszynie: „...Nie ulega wątpliwości, że zgodnie z przepisem § 29 ust. 5 Regulaminu Rady Miejskiej w Cieszynie prawo inicjatywy uchwałodawczej przysługuje zarówno grupie radnych składającej się co najmniej z 3 radnych, jak i klubowi radnych...”. Powiedział, iż ma żal do Przewodniczącego Rady, Burmistrza Miasta i Radcy prawnego za utwierdzanie Go w przekonaniu, że klub radnych nie może występować z inicjatywą uchwałodawczą.

Wojciech Brachaczek – przypomniał, że każdorazowo podejmując decyzję co do wniosków Klubu Radnych „Koalicja Obywatelska” w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącego Rady, posiłkował się opinią prawną, która jest do wglądu w Biurze Rady Miejskiej. Odnosząc się do pracy Wydziału Prawnego i Nadzoru Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego powiedział, że jego funkcjonowanie ma wiele do życzenia. Przykładem może być podejście do tematu uchwały Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie licencji na przewóz osób taksówkami – najpierw Wojewoda zaakceptował poprawioną, nową uchwałę ( po zaskarżeniu pierwotnej uchwały), zaś w niespełna miesiąc później zaskarżył również uchwałę, którą wcześniej zaakceptował.

Sekretarz Miasta – przedstawił szczegółowe informacje na temat procedur i przygotowań do przeprowadzenia referendum unijnego oraz informacje na temat samego przebiegu głosowania.

Mirosław Kożdoń – zwrócił się z pytaniem, czy wiadomo coś na temat stawek diet dla członków komisji do spraw referendum.

Sekretarz Miasta – odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie wiadomo. Nie ma jeszcze decyzji, czy będzie to dieta za jeden, czy dwa dni pracy członków komisji.

Eugeniusz Raabe – poprosił o dopuszczenie do głosu Panią Mariolę Wasecką, która uczestniczyła w części obrad dzisiejszej sesji.

Wojciech Brachaczek – zapytał w jakiej sprawie Pani Wasecka chciałaby zabrać głos – czy w sprawie przetargu, czy w sprawie zadłużenia.

Eugeniusz Raabe – odpowiedział, że Pani Wasecka sama powie w jakiej sprawie.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu Pani Marioli Waseckiej.

Mariola Wasecka – powiedziała, że chcąc wyjaśnić skąd wzięło się tak duże zadłużenie, należałoby rozpocząć od roku 2000, kiedy to Ich firma po remoncie lokalu przy ul. Rynek 9 za ponad 450 tys. zł. zwróciła się o zwrot 40%  środków za nakłady podstawowe. Nie zwrócono Im w tym okresie 120 tys. zł lecz zaledwie 20 tys.zł. Przez 8 miesięcy udowadniali, że Im się te pieniądze należą. Po ośmiu miesiącach przyznano Im rację. Biegły wytknął te błędy ale nie zostały one poprawione i w końcowym rezultacie podstawiono Im porozumienie, które było dla Nich bardzo krzywdzące. Podpisali ten dokument, gdyż Dyr. Domagałowa przyrzekła Im, że jeżeli będą błędy zostanie to poprawione. Po usłyszeniu, że nie jest to rozliczenie biegłego i żadnych popraw merytorycznych nie będzie, stwierdzili, iż sprawę trzeba podać do rozstrzygnięcia sądu. Kontynuując powiedziała, że nie ma jednego pozwu, są dwa pozwy....

Wojciech Brachaczek – powiedział, że Rada usłyszała wypowiedź Burmistrza Matuszka na zapytanie radnego dlaczego Państwo nie startowali w przetargu, Rada poznała szczegóły dotyczące zadłużenia Państwa firmy, w tej chwili Pani przedstawia historię Państwa działań z Miastem. Zaproponował, aby Państwo Waseccy zechcieli to napisać i skierować do Rady, gdyż w tej chwili niespecjalnie ma sens ta wypowiedź.

Mariola Wasecka – odpowiedziała, iż to rozumie lecz chciałaby jeszcze zapytać dlaczego nie czeka się aż sąd rozstrzygnie gdzie była wina i wtedy okaże się, czy firma Wasecki miała długi. Ponadto dodała, że postawienie ogródka przed lokalem doprowadzi do tego, że Im zmaleją obroty.

Wojciech Brachaczek – ponowił propozycję, aby Państwo Waseccy spisali swoje

zastrzeżenia, czy też będą chcieli złożyć skargę do Rady na działalność Burmistrza Miasta, czy też swoje wyjaśnienia skierują do Rady Miejskiej na piśmie. Dodał, iż naprawdę nie ma sensu aby Rada w tej chwili słuchała całości historii stosunków - firma Wasecki – Miasto. Wyraził przekonanie, że tak będzie korzystniej, bez emocji, spokojnie, radni będą mieli okazję przeczytać te wyjaśnienia.

ad 11.

Przewodniczący Rady zamknął obrady ósmej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:







Jolanta Fajkis
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