PROTOKÓŁ  Nr II/06

z obrad drugiej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia 30 listopada 2006 roku.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji.

2. Ślubowanie Burmistrza Miasta.

3. Stwierdzenie prawomocności obrad.

4. Przedstawienie porządku obrad.

5. Wystąpienie gości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 1                 w Cieszynie.

7. mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 3 w Cieszynie.

8. mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 4 w Cieszynie.

9. Ślubowanie radnych.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

10.1.powołania Komisji Rewizyjnej,

10.2.powołania komisji Rady Miejskiej,

10.3.zmiany budżetu Miasta na 2006 rok,

10.4.zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków,

10.5.ustalenia stawek jednostkowych będących podstawą kalkulacji dotacji   

        przedmiotowych dla zakładów budżetowych,

10.6.zmiany uchwały nr XXX/314/04 z dnia 25 listopada 2004 roku w sprawie 

        określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień          

        niektórych nieruchomości od tego podatku,

10.7.określenia na rok 2007 stawek podatku od środków transportowych,

10.8.zmiany uchwały własnej nr XXXV/352/05 z dnia 31 marca 2005 roku w sprawie 

        ustalenia  źródeł dochodów własnych oraz ich przeznaczenia i wskazania   

        jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych,

10.9. ustalenia regulaminu wypłacania w 2007 roku dodatków do wynagrodzeń i     

        innych świadczeń nauczycielom przedszkoli, szkół  oraz szkolnego schroniska 

        młodzieżowego, dla których organem prowadzącym jest Gmina Cieszyn,

10.10.przystąpienia miasta Cieszyn do Stowarzyszenia „City Twins”.

11.   Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności za okres od dnia 20                

                    października do 22 listopada 2006 roku.

12.   Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

13.   Oświadczenia i sprawy różne.

14.   Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Cieszyna poinformował, że w Dzienniku Ustaw Nr 216               z dnia 29 listopada 2006r. pod pozycją 1586 zostało opublikowane Obwieszczenie Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 27 listopada 2006r. o zbiorczych wynikach wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast na obszarze kraju. 

Poprosił Z-cę Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Cieszynie Panią Elżbietę Zielonkę o wręczenie zaświadczenia o wyborze, Burmistrzowi Miasta Cieszyna Bogdanowi Fickowi.       

Z-ca Przewodniczącego MKW w Cieszynie p. Elżbieta Zielonka poinformowała, że stosownie do art.22 ustawy z dnia 20 czerwca 2002r. o bezpośrednim wyborze wójta, burmistrza i prezydenta miasta, Miejska Komisja Wyborcza w Cieszynie stwierdza, że                     w wyborach, które odbyły się dnia 12 listopada 2006r. Pan Bogdan Wojciech Ficek wybrany został Burmistrzem Miasta Cieszyna. Wręczając zaświadczenie o wyborze, złożyła gratulacje oraz życzenia pomyślności w trudnej pracy na rzecz dobra naszego Miasta.

X

X

X

ad 1.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Brachaczek otworzył obrady drugiej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

ad 2.

Wojciech Brachaczek - poprosił Burmistrza Miasta o złożenie ślubowania.

Burmistrz Miasta – złożył ślubowanie o następującej treści: „Obejmując Urząd Burmistrza Miasta Cieszyna, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta.”

Wojciech Brachaczek – podziękował za złożone ślubowanie.

ad 3.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad.

Przewodniczący Rady przywitał przybyłego na posiedzenie Posła na Sejm RP Tadeusza Kopcia; Starostę Powiatu Cieszyńskiego Mirosława Kożdonia, któremu złożył gratulacje wyboru, kierując jednocześnie słowa nadziei na dobrą współpracę Władz Miejskich ze Starostwem Powiatowym, jak również Radnego Sejmiku Województwa Śląskiego Jana Kawuloka, któremu także pogratulował wyboru do władz samorządowych, wyrażając nadzieję na współpracę również na szczeblu wojewódzkim.

ad 4.

Przewodniczący poinformował Radę o piśmie Burmistrza Miasta, dotyczącym przeniesienia z planu pracy Rady Miejskiej tematu zaplanowanego na miesiąc listopad br. – uchwalenie Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Miasta Cieszyna na lata 2007-2013. Planowany termin uchwalenia w/w dokumentu przewidywany jest na miesiąc styczeń 2007 roku. Zwrócił się z pytaniem, czy ktoś chciałby zgłosić zmiany, bądź uzupełnienia do porządku obrad ?

Zmian nie zgłoszono.

Przewodniczący wniósł o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej do wykonywania czynności w sprawach           z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza Miasta Cieszyna, z wyjątkiem prawa do ustalania wynagrodzenia.

Wniosek o uzupełnienie porządku obrad o punkt 10.11 – podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej, Rada przyjęła jednogłośnie 18 głosami za.

ad 5.

Przewodniczący kolejno udzielił głosu zaproszonym gościom.

Poseł Tadeusz Kopeć – dziękując za zaproszenie, złożył gratulacje radnym wyboru na tą funkcję, zaś Bogdanowi Fickowi ponownego objęcia Urzędu Burmistrza Miasta. Przeprosił, że w poprzedniej kadencji Rady z przyczyn służbowych nie mógł uczestniczyć w sesjach Rady Miejskiej Cieszyna. Wyraził nadzieję, iż w obecnej kadencji będzie inaczej. Powiedział, że w ostatnich dniach gościł na pierwszych posiedzeniach Rad sąsiednich gmin, gdzie zaoferował swoją pomoc we wszystkich sprawach, w których będzie to możliwe. Taką samą deklarację złożył Radzie Miejskiej Cieszyna informując, że obecnie w Sejmie jest członkiem Komisji Rozwoju Przedsiębiorczości, natomiast wielką nadzieję wiąże z pracą w Komisji Infrastruktury.

Starosta Mirosław Kożdoń – powiedział, że jest dla Niego zaszczytem występować na tej sali w innej niż dotychczas roli. Podkreślił, że ze swojej strony oferuje chęć dobrej współpracy           z Władzami Miasta, licząc na wzajemność. Dodał, iż wyraża również nadzieję na owocną współpracę miejskich i powiatowych komisji Rady.

Radny Jan Kawulok – złożył gratulacje Burmistrzowi Miasta oraz radnym, za zaufanie jakim zostali przez wyborców obdarzeni. Podziękował również wszystkim, którzy przyczynili się do tego, iż będzie mógł wykazać się pracą w samorządzie. Powiedział, że pomimo, iż jest to dla Niego nowa praca wierzy, że zdoła jej podołać, gdyż jest pod wielkim wrażeniem sprawnego przebiegu pierwszej sesji Sejmiku Województwa Śląskiego. Ze swej strony zadeklarował pomoc i nadzieję na współpracę z Burmistrzem i Radą Miejską Cieszyna.

Wojciech Brachaczek – dziękując gościom za życzenia i deklaracje współpracy, zapewnił, iż     z naszej strony również będziemy się starali, aby współpraca na wszystkich szczeblach samorządu była jak najlepsza.

ad 6.

Wojciech Brachaczek – przed rozpoczęciem realizacji pierwszego z przygotowanych projektów uchwał, podziękował Miejskiej Komisji Wyborczej w Cieszynie oraz wszystkim osobom zaangażowanym w przygotowanie i przeprowadzenie wyborów do rad miejskich                i wyborów burmistrza, za wielkie zaangażowanie, trud i ogrom pracy włożony w prawidłowy przebieg tychże wyborów.

Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie mandatu radnego w okręgu wyborczym              nr 1 w Cieszynie. Poinformował, że zgodnie z przepisami prawa z chwilą wygaśnięcia mandatu radnego, stwierdza się wstąpienie na jego miejsce kandydata z tej samej listy, który w wyborach uzyskał kolejno największą liczbę głosów.

Ponieważ na poprzedniej sesji Rada stwierdziła wygaśnięcie mandatu radnego Włodzimierza Cybulskiego w okręgu wyborczym nr 1 w Cieszynie, należy podjąć uchwałę stwierdzająca wstąpienie na Jego miejsce p. Bernarda Mniszka.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie mandatu radnego w okręgu wyborczym    nr 1 w Cieszynie.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za. 

ad 7.

Wojciech Brachaczek - przedstawił projekt uchwały w sprawie mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 3 w Cieszynie.

Powiedział, że w związku z wygaśnięciem mandatu radnego Bogdana Ficka w okręgu wyborczym nr 3 w Cieszynie, zachodzi konieczność podjęcia uchwały stwierdzającej wstąpienie na Jego miejsce kandydata z tej samej listy, który w wyborach uzyskał kolejno największą liczbę głosów. Osobą tą jest p. Stefan Rainda.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie mandatu radnego w okręgu wyborczym  nr 3 w Cieszynie.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za. 

ad 8.

Wojciech Brachaczek - przedstawił projekt uchwały w sprawie mandatu radnego w okręgu wyborczym nr 4 w Cieszynie.

Powiedział, że w związku z wygaśnięciem mandatu radnego Jana Matuszka w okręgu wyborczym nr 4 w Cieszynie, zachodzi konieczność podjęcia uchwały stwierdzającej wstąpienie na Jego miejsce kandydata z tej samej listy, który w wyborach uzyskał kolejno największą liczbę głosów. Osobą tą jest p. Kazimierz Bogacz.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie mandatu radnego w okręgu wyborczym  nr 4 w Cieszynie.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za. 

ad 9.

Przewodniczący poprosił radnych Kazimierza Bogacza, Bernarda Mniszka oraz Stefana Raindę o złożenie ślubowania. Poinformował, że ślubowanie odbywać się będzie w ten sposób, że po odczytaniu roty, wywołani kolejno radni powstają i wypowiadają słowo ślubuję. Ślubowanie może być również złożone z dodaniem słów „tak mi dopomóż Bóg”. Zwrócił się do radnych i wszystkich osób obecnych na sali o powstanie, po czym odczytał treść roty: „Wierny Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Radni Kazimierz Bogacz, Bernard Mniszek i Stefan Rainda wywołani w kolejności alfabetycznej, złożyli ślubowanie.

ad 10.

ad 10.1.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej. Poinformował, że w § 1 projektu uchwały przygotowanych zostało pięć pozycji, które należy wypełnić wpisując nazwiska radnych, którzy zostaną powołani w skład tej komisji.  Przypomniał, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, wszystkie głosowania Rady z wyjątkiem zastrzeżonych w ustawach, są głosowaniami jawnymi. 

Poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Rewizyjnej.

Marta Kawulok- zgłosiła kandydaturę radnego Krzysztofa Kasztury.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Krzysztof Kasztura – wyraził zgodę na kandydowanie.

Kazimierz Kabiesz – zgłosił kandydaturę radnego Zbigniewa Plinty.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Zbigniew Plinta – wyraził zgodę na kandydowanie.

Florian Sikora – zgłosił kandydaturę radnego Kazimierza Bogacza.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Kazimierz Bogacz - wyraził zgodę na kandydowanie.

Halina Sajdok – Żyła – zgłosiła kandydaturę radnej Marii Liwczak.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy Pani radna wyraża zgodę na kandydowanie ?

Maria Liwczak – wyraziła zgodę na kandydowanie.

Olgierd Lizoń – zgłosił dwie kandydatury – radnego Eugeniusza Raabe i radnego Władysława Macury.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy Panowie radni wyrażają zgodę na kandydowanie ?

Eugeniusz Raabe - wyraził zgodę na kandydowanie.

Władysław Macura – również wyraził zgodę na kandydowanie.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi na tekstu uchwały?

Uwag nie zgłoszono. Przewodniczący zaproponował przejście do głosowania. Poinformował, że każdy z radnych może głosować maksymalnie na 5 kandydatów, gdyż zgodnie z zapisem statutowym, komisje Rady mogą liczyć do 5 osób.

Eugeniusz Raabe – powiedział, iż był pewien, że nad składem komisji Rada w poprzedniej kadencji głosowała w głosowaniu tajnym, które jest mniej skomplikowane i niekrępujące. Zgłosił wniosek o przeprowadzenie głosowania tajnego.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że wniosek nie może zostać uwzględniony, gdyż byłoby to niezgodne z ustawą o samorządzie gminnym. Zgodził się, że prościej byłoby głosować w głosowaniu tajnym, gdyż każdy miałby kartę do głosowania, łatwiej też liczyłoby się głosy oddane na poszczególnych kandydatów, jednakże w tym przypadku ustawa nie przewiduje głosowania tajnego. Przypomniał raz jeszcze, że każdy radny może głosować maksymalnie pięciokrotnie.

Przewodniczący w kolejności zgłaszanych kandydatur, poddawał je pod głosowanie.

Za kandydaturą radnego Krzysztofa Kasztury do Komisji Rewizyjnej głosowało 15 osób,

za kandydaturą  radnego Zbigniewa Plinty głosowało 14 osób,

za kandydaturą radnego Kazimierza Bogacza głosowało 15 osób,

za kandydaturą radnej Marii Liwczak głosowało 15 osób,

za kandydaturą radnego Eugeniusza Raabe głosowało 9 osób,

za kandydaturą radnego Władysława Macury głosowało 11 osób.

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej Cieszyna powołana została w składzie: 

Pani radna Maria Liwczak, Pan radny Krzysztof Kasztura, Pan radny Kazimierz Bogacz, Pan radny Zbigniew Plinta, Pan radny Władysław Macura.

ad 10.2.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie  powołania Komisji Rady Miejskiej. Zgodnie z projektem, § 1 należy uzupełnić nazwiskami członków Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów. Zaproponował zgłaszanie kandydatów do pracy w tej komisji.

Olgierd Lizoń – w imieniu klubu radnych „Nowa Koalicja” zgłosił kandydatury 3 radnych Alicji Wlach, Władysława Macury oraz swoją.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy Państwo radni wyrażają zgodę na kandydowanie?

Alicja Wlach - wyraziła zgodę na kandydowanie.

Władysław Macura - wyraził zgodę na kandydowanie.

Olgierd Lizoń - wyraził zgodę na kandydowanie.

Wojciech Brachaczek – poprosił o zgłaszanie dalszych kandydatów do pracy w komisji.

Florian Sikora – zgłosił kandydaturę radnego Kazimierza Bogacza.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Kazimierz Bogacz - wyraził zgodę na kandydowanie.

Krzysztof Kasztura – zgłosił kandydaturę radnej Marty Kawulok.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy radna wyraża zgodę na kandydowanie ?

Marta Kawulok - wyraziła zgodę na kandydowanie.

Kazimierz Kabiesz - zgłosił kandydaturę radnego Bolesława Zemły.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Bolesław Zemła - wyraził zgodę na kandydowanie.

Marta Kawulok - zgłosiła kandydaturę radnego Stefana Raindy.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Stefan Rainda - wyraził zgodę na kandydowanie.

Z uwagi na brak dalszych zgłoszeń kandydatów do składu Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów, Przewodniczący poddał pod głosowanie kandydatury zgodnie z kolejnością ich zgłaszania. Przypomniał, że każdy z radnych może głosować maksymalnie na 5 kandydatów.

Za kandydaturą radnej Alicji Wlach do Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów głosowało 10 osób,

za kandydaturą  radnego Władysława Macury głosowało 7 osób,

za kandydaturą radnego Olgierda Lizonia głosowało 8 osób,

za kandydaturą radnego Kazimierza Bogacza głosowało 15 osób,

za kandydaturą radnej Marty Kawulok głosowało 15 osób,

za kandydaturą radnego Bolesława Zemły głosowało 14 osób,

za kandydaturą radnego Stefana Raindy głosowało 16 osób.

Przewodniczący poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów powołana została w następującym składzie:

Pan radny Stefan Rainda, Pani radna Marta Kawulok, Pan radny Kazimierz Bogacz, Pan radny Zbigniew Memła, Pani radna Alicja Wlach.
Ponieważ w następnej kolejności, zgodnie z przedłożonym projektem uchwały należy wypełnić § 2, stąd Przewodniczący zaproponował zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.   

Krzysztof  Kasztura – zgłosił kandydaturę radnego Stefana Raindy.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Stefan Rainda - wyraził zgodę na kandydowanie.

Olgierd Lizoń – w imieniu klubu radnych „Nowa Koalicja” zgłosił kandydaturę radnej Janiny Cichomskiej oraz radnej Alicji Wlach.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy Panie radne wyrażają zgodę na kandydowanie ?

Janina Cichomska - wyraziła zgodę na kandydowanie.

Alicja Wlach - wyraziła zgodę na kandydowanie.

Bogusław Zemła – zgłosił kandydaturę  radnego Zbigniewa Plinty.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Zbigniew Plinta - wyraził zgodę na kandydowanie.

Halina Bocheńska – zgłosiła kandydaturę radnego Kazimierza Kabiesza.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Kazimierz Kabiesz - wyraził zgodę na kandydowanie.

Kazimierz Bogacz – zgłosił kandydaturę radnego Bernarda Mniszka.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Bernard Mniszek - wyraził zgodę na kandydowanie.

Marta Kawulok – zgłosiła kandydaturę radnego Aleksandra Matysiaka.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Aleksander Matysiak - wyraził zgodę na kandydowanie.

Z uwagi na brak dalszych zgłoszeń kandydatów do składu Komisji Gospodarki Komunalnej              i Ochrony Środowiska, Przewodniczący poddał pod głosowanie kandydatury zgodnie                     z kolejnością ich zgłaszania. 

Za kandydaturą radnego Stefana Raindy do Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska głosowało 14 osób,

za kandydaturą radnej Janiny Cichomskiej głosowało 7 osób,

za kandydaturą radnej Alicji Wlach głosowało 8 osób ( głosowanie powtórzone, w pierwszym głosowaniu oddano 7 głosów),

za kandydaturą radnego Zbigniewa Plinty głosowało 14 osób,

za kandydaturą radnego Kazimierza Kabiesza  głosowało 14 osób,

za kandydaturą radnego Bernarda Mniszka głosowało 15 osób,

za kandydaturą radnego Aleksandra Matysiaka głosowało 14 osób.

Przewodniczący poinformował, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska powołana została w następującym składzie:

Pan radny Bernard Mniszek, Pan radny Stefan Rainda, Pan radny Zbigniew Plinta, Pan radny Kazimierz Kabiesz, Pan radny Aleksander Matysiak.

Kolejną komisją wymienioną w § 3 projektu uchwały jest Komisja Oświaty, Kultury i Sportu. Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów do pracy w tej komisji.

Olgierd Lizoń – w imieniu klubu radnych „Nowa Koalicja” zgłosił kandydaturę radnego Eugeniusza Raabe oraz radnego Czesława Banota.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy Panowie radni wyrażają zgodę na kandydowanie ?

Eugeniusz Raabe – wyraził zgodę na kandydowanie.

Czesław Banot - wyraził zgodę na kandydowanie.

Bernard Mniszek - zgłosił kandydaturę radnej Haliny Sajdok – Żyła.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy Pani radna wyraża zgodę na kandydowanie ?

Halina Sajdok - Żyła – wyraziła zgodę na kandydowanie.

Kazimierz Bogacz – zgłosił kandydaturę radnej Marii Liwczak.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy Pani radna wyraża zgodę na kandydowanie ?

Maria Liwczak - wyraziła zgodę na kandydowanie.

Zbigniew Plinta – zgłosił kandydaturę radnego Kazimierza Kabiesza.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Kazimierz Kabiesz - wyraził zgodę na kandydowanie.

Stefan Rainda – zgłosił kandydaturę radnego Floriana Sikory.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Florian Sikora - wyraził zgodę na kandydowanie.

Z uwagi na brak dalszych zgłoszeń kandydatów do składu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, Przewodniczący poddał pod głosowanie kandydatury zgodnie z kolejnością ich zgłaszania. 

Za kandydaturą radnego Eugeniusza Raabe do Komisji Oświaty, Kultury i Sportu głosowało  7 osób,

za kandydaturą radnego Czesława Banota głosowało 16 osób,

za kandydaturą radnej Haliny Sajdok – Żyła głosowało 15 osób,

za kandydaturą radnej Marii Liwczak głosowało 14 osób,

za kandydaturą radnego Kazimierza Kabiesza  głosowało 16 osób,

za kandydaturą radnego Floriana Sikory głosowało 15 osób.

Przewodniczący poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu powołana została                 w następującym składzie:

Pan radny Czesław Banot, Pan radny Kazimierz Kabiesz, Pani radna Halina Sajdok – Żyła, Pan radny Florian Sikora, Pani radna Maria Liwczak. 

Kolejną komisją wymienioną w § 4 projektu uchwały jest Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków. Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów do pracy w tej komisji.

Maria Liwczak - zgłosiła kandydaturę radnej Haliny Sajdok – Żyła.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy Pani radna wyraża zgodę na kandydowanie ?

Halina Sajdok - Żyła – wyraziła zgodę na kandydowanie.

Stefan Rainda – zgłosił kandydaturę radnego Krzysztofa Kasztury.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Krzysztof Kasztura - wyraził zgodę na kandydowanie.

Zbigniew Plinta - zgłosił kandydaturę radnego Bolesława Zemły.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Bolesław Zemła - wyraził zgodę na kandydowanie.

Olgierd Lizoń – w imieniu klubu radnych „Nowa Koalicja” zgłosił kandydatury radnych Jana Żurka, Władysława Macury i Alicji Wlach.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy Państwo radni wyrażają zgodę na kandydowanie ?

Jan Żurek - wyraził zgodę na kandydowanie.

Władysław Macura - wyraził zgodę na kandydowanie.

Alicja Wlach - wyraziła zgodę na kandydowanie.

Krzysztof Kasztura – zgłosił wniosek o 10 minutową przerwę techniczną.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek o przerwę techniczną.

W/w wniosek Rada przyjęła 14 głosami za, przy 2 głosach przeciw i 5 głosach wstrzymujących się.

Po przerwie.

Eugeniusz Raabe – zwrócił się z pytaniem, czy lista zgłaszania kandydatów do pracy                       w Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków jest zamknięta ?

Wojciech Brachaczek – odpowiedział, że nie. Zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić kolejnych kandydatów do składu Komisji Komisja Urbanistyki, Architektury                       i Ochrony Zabytków ?

Janina Cichomska – zgłosiła kandydaturę radnego Kazimierza Bogacza.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Kazimierz Bogacz – dziękując za zgłoszenie stwierdził, iż nie może wyrazić zgody na kandydowanie, gdyż został już powołany do składu dwóch komisji Rady.

Janina Cichomska – zgłosiła kandydaturę radnego Stefana Raindy.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Stefan Rainda – odmówił kandydowania dokładnie z takich samych przyczyn jak radny Kazimierz Bogacz.

Krzysztof Kasztura – zgłosił kandydaturę radnego Olgierda Lizonia.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Olgierd Lizoń – odmówił kandydowania.

Krzysztof Kasztura – zgłosił kandydaturę radnej Janiny Cichomskiej.

Janina Cichomska – odmówiła kandydowania.

Krzysztof Kasztura – zgłosił kandydaturę radnego Eugeniusza Raabe.

Eugeniusz Raabe - odmówił kandydowania do Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków.

Z uwagi na brak dalszych zgłoszeń kandydatów do składu Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków, Przewodniczący poddał pod głosowanie kandydatury zgodnie                        z kolejnością ich zgłaszania. 

Za kandydaturą radnej Haliny Sajdok – Żyła do Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków głosowało 15 osób,

za kandydaturą radnego Krzysztofa Kasztury głosowało 20 osób,

za kandydaturą radnego Bolesława Zemły głosowało 15 osób,

za kandydaturą radnego Jana Żurka głosowało 19 osób,

za kandydaturą radnego Władysława Macury głosowało 10 osób,

za kandydaturą radnej Alicji Wlach głosowało 10 osób.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że z uwagi na taką samą ilość oddanych głosów na Panią radną Alicję Wlach i Pana radnego Władysława Macurę, zachodzi konieczność ponownego głosowania obu kandydatur.

Alicja Wlach – stwierdziła, iż w związku z zaistniałą sytuacją, wycofuje swoją kandydaturę.

Przewodniczący poinformował, że Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków powołana została w następującym składzie:

Pan radny Krzysztof Kasztura, Pan radny Jan Żurek, Pani radna Halina Sajdok – Żyła, Pan radny Bolesław Zemła, Pan radny Władysław Macura.

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatur do ostatniej komisji Rady, wymienionej               w § 5 projektu uchwały, tj. Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej.

Olgierd Lizoń – w imieniu klubu radnych „Nowa Koalicja” zgłosił kandydaturę radnej Janiny Cichomskiej.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy Pani radna wyraża zgodę na kandydowanie ?

Janina Cichomska  - wyraziła zgodę na kandydowanie.

Bolesław Zemła – zgłosił kandydaturę radnej Haliny Bocheńskiej.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy Pani radna wyraża zgodę na kandydowanie ?

Halina Bocheńska - wyraziła zgodę na kandydowanie.

Marta Kawulok – zgłosiła kandydaturę radnego Bernarda Mniszka.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Bernard Mniszek - wyraził zgodę na kandydowanie.

Krzysztof Kasztura - zgłosił kandydaturę radnego Floriana Sikory.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Florian Sikora - wyraził zgodę na kandydowanie.

Marta Kawulok -  zgłosiła kandydaturę radnego Eugeniusza Raabe.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Eugeniusz Raabe – odmówił kandydowania.

Marta Kawulok -  zgłosiła kandydaturę radnego Olgierda Lizonia.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Olgierd Lizoń - odmówił kandydowania.

Marta Kawulok -  zgłosiła kandydaturę radnego Aleksandra Matysiaka.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Aleksander Matysiak - wyraził zgodę na kandydowanie.

Olgierd Lizoń - zgłosił kandydaturę radnego Czesława Banota.

Wojciech Brachaczek - zapytał, czy radny wyraża zgodę na kandydowanie ?

Czesław Banot - wyraził zgodę na kandydowanie.

Aleksander Matysiak – zgłosił rezygnację z kandydowania do Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej.

Z uwagi na brak dalszych zgłoszeń kandydatów do składu Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej, Przewodniczący zaproponował przejście do głosowania.

Jan Żurek – stwierdził, iż nie ma potrzeby głosowania, skoro zgłoszonych zostało 5 kandydatów.

Jerzy Szweda-radca - powiedział, że głosowanie jest konieczne, gdyż któryś z kandydatów może np. nie otrzymać żadnego głosu, tym samym nie uzyskuje poparcia Rady.

Wojciech Brachaczek - poddał pod głosowanie kandydatury zgodnie z kolejnością ich zgłaszania. 

Za kandydaturą radnej Janiny Cichomskiej do Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej głosowało 20 osób,

za kandydaturą radnej Haliny Bocheńskiej głosowało 20 osób,

za kandydaturą radnego Czesława Banota głosowało 20 osób,

za kandydaturą radnego Floriana Sikory głosowało 19 osób,

za kandydaturą radnego Bernarda Mniszka głosowało 18 osób.

Przewodniczący poinformował, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej powołana została w następującym składzie:

Pani radna Janina Cichomska, Pani radna Halina Bocheńska, Pan radny Czesław Banot, Pan radny Florian Sikora, Pan radny Bernard Mniszek.

Wojciech Brachaczek – zauważył, iż pojawił się pewien problem, gdyż dwóch z Państwa Radnych nie znalazło się w żadnej z komisji Rady. Stwierdził, że będzie potrzeba przedyskutowania tego tematu z radcą prawnym, jak to się ma do zapisów ustawowych. 

Jan Żurek – w imieniu klubu radnych „Nowa Koalicja” wyraził ubolewanie nad faktem, który tu miał miejsce. Powiedział, iż mieszkańcy Cieszyna w sposób właściwy ocenią to, że wielu radnych pełni funkcje w dwóch komisjach, a nie znalazło się miejsce w komisji dla radnego Eugeniusza Raabe, który jest już trzecią kadencję radnym, znany jest ze swej aktywności               w Cieszynie oraz dla radnego Olgierda Lizonia, który też jest znany ze swej aktywności                w Cieszynie, a ponadto jest jedną z osób, która w wyborach uzyskała największą ilość głosów. Stwierdził, iż dla klubu radnych „Nowa Koalicja” jest to sygnał jakie zasady będą panowały na tej sali w obecnej kadencji.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że ma prośbę na przyszłość, aby tego typu wypowiedzi znalazły się w stosownym punkcie porządku obrad, tj. w punkcie„Oświadczenia i sprawy różne”.

ad 10.3.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2006 rok. Zwrócił się z pytaniem, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić uzasadnienie do tego projektu uchwały o dodatkowe informacje?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy ktoś z Państwa radnych ma uwagi lub pytania do przedłożonego projektu uchwały?

Alicja Wlach – zgłosiła wniosek o zmianę przeznaczenia kwoty 10.000 zł z opracowania dokumentacji boiska wielofunkcyjnego dla Szkoły Podstawowej nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi na opracowanie dokumentacji technicznej zagospodarowania terenu tej szkoły i w jej najbliższym otoczeniu, ze szczególnym uwzględnieniem bezpieczeństwa dzieci w rozwiązaniu projektowym ruchu pieszego i kołowego. Jednocześnie zgłosiła wniosek                     o rozpatrzenie propozycji Spółdzielni Mieszkaniowej „Cieszynianka” w zakresie współpracy w budowie i eksploatacji boisk do piłki nożnej i piłki koszykowej, a także już istniejącego boiska do siatkówki plażowej na terenie działki przyległej do SP-2.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że w uzasadnieniu do projektu uchwały mowa jest                           o przeznaczeniu kwoty 58.059,00 zł dla Szkoły Podstawowej Nr 3 na wykonanie oświetlenia, monitoringu oraz  opaski chodnikowej z odwodnieniem dla wybudowanego boiska wielofunkcyjnego. Stwierdził, iż uważał, że budowa boiska jest tematem zamkniętym, tymczasem zachodzi potrzeba uruchomienia dodatkowych środków. Dodał, że klub radnych „Nowa Koalicja” dyskutował na temat boisk przyszkolnych i zastanawiał się, czy jakaś inna szkoła niż Szkoła Podstawowa Nr 2 nie zasługiwałaby na nowe boisko, czy szkoła ta nie jest zbyt hołubiona?. SP-2  i Gimnazjum nr 2  dysponuje bowiem znakomitą salą, inne zaś szkoły mają znacznie gorsze zaplecze sportowe. Ponadto zapytał, czy w związku z ograniczonymi możliwościami pozyskania dotacji, pożyczek i kredytów wymienione w uzasadnieniu do projektu budżetu zadania zostaną zaniechane?

Wojciech Brachaczek – powiedział, że do wniosku Pani radnej jeszcze wrócimy. Jeśli zostałby on przyjęty, konieczna byłaby zmiana klasyfikacji budżetowej. Jednocześnie złożył sprostowanie, że hala sportowa na osiedlu Liburnia jest obiektem, który jest w użytkowaniu G-2, a nie Szkoły Podstawowej nr 2.

Burmistrz Miasta – poinformował, że temat poprawy bezpieczeństwa przy Szkole Podstawowej nr 2 będzie dyskutowany na najbliższym posiedzeniu Kierownictwa Urzędu. Jeśli zajdzie taka potrzeba, środki na to zadanie zostaną uruchomione. Odnosząc się zaś do drugiej części wypowiedzi radnej Alicji Wlach powiedział, iż nie przypomina sobie deklaracji Spółdzielni Mieszkaniowej „Cieszynianka” do współpracy na płaszczyźnie o której mówiła Pani radna, jednakże na pewno zostanie rozważona możliwość takiej współpracy. Odpowiadając radnemu Eugeniuszowi Raabe na wątpliwości dotyczące dodatkowych środków dla SP-2 wyjaśnił, iż chodzi o wzbogacenie oryginalnego projektu dotyczącego szkoły i boiska.  Odnosząc się zaś do ograniczonych możliwości pozyskania dotacji, pożyczek i kredytów poinformował, że w ciągu roku regulamin np. Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zmienia się i okazuje się, że Fundusz przyznaje nam środki mniejsze od wnioskowanych. Fakt, iż proponuje się zmniejszenie wydatków na zadania wymienione w uzasadnieniu do projektu uchwały nie oznacza, że zadania te zostają zaniechane. 

Wojciech Brachaczek – powiedział, iż patrząc na inicjatywę Spółdzielni Mieszkaniowej „Cieszynianka” wydaje się logicznym i sensownym, aby nie wydawać pieniędzy na takie samo zadanie z dwóch różnych źródeł. Czy w związku z tym nie należałoby się wstrzymać            z wydaniem 10.000 zł i po zebraniu informacji w Spółdzielni Mieszkaniowej „Cieszynianka” zadecydować, czy wrócić do pomysłu wydania tej kwoty na projekt boiska przy szkole, czy robić coś wspólnymi siłami. Pytanie, czy w tak bliskim sąsiedztwie powinny być dwa podobne obiekty

Alicja Wlach – złożyła sprostowanie, że pismo które Spółdzielnia Mieszkaniowa „Cieszynianka” skierowała do Burmistrza Miasta w sprawie współpracy złożyła w dniu dzisiejszym, stąd Pan Burmistrz nie mógł znać jego treści, tym nie mniej uważa, że propozycja jest ciekawa.

Z-ca BM Jan Matuszek – powiedział, że boiska przyszkolne są boiskami ogólnodostępnymi              i tylko takie mogą być dofinansowane z Ministerstwa Sportu. Przy Szkole Podstawowej nr 3 jest boisko, z którego może korzystać młodzież z osiedla, oczywiście za zgodą prowadzącego to boisko. Podobnie ma być w przypadku boiska przy SP-2. Z informacji z Ministerstwa Sportu wynika., że wniosek najprawdopodobniej trzeba będzie złożyć na początku przyszłego roku. Podkreślił, iż na boisko przy szkole nie będzie potrzeba pozwolenia na budowę,                     w przeciwieństwie do boiska na innych terenach. W związku z czym, aby uzyskać kolejne 200.000 zł z Ministerstwa Sportu, Miasto planuje przygotowanie takiego projektu. Dodał, iż nie wyklucza to możliwości współpracy ze Spółdzielnią Mieszkaniową „Cieszynianka”. Projekt przygotowany przez Miasto może być uzupełniany poprzez inne rodzaje boisk                   w sąsiedztwie. Stwierdził, że przy tej ilości młodzieży chętnej do uprawiania sportu, takich boisk w mieście potrzeba bardzo dużo.

Eugeniusz Raabe – poprosił o wyjaśnienie, czy modernizacja boiska przy G-3 nie została zakończona ?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że modernizacja pawilonu jest już zakończona, natomiast 10.000 zł nie zostanie wykorzystane w tym roku i zostanie przeniesione do budżetu przyszłorocznego.

Alicja Wlach – podziękowała Przewodniczącemu Rady  za wsparcie inicjatywy, którą zgłosiła we wniosku. Powiedziała, że Pan Przewodniczący mieszka w tym rejonie i dobrze zna problem, stąd rozumie, że te dwa tereny sąsiadują ze sobą i nie ma potrzeby podrażać kosztów. Zaproponowała, aby jednak zastanowić się, czy nie byłoby zasadniejszym wybudowanie boiska przy innej cieszyńskiej szkole ?

Z-ca BM Jan Matuszek – zwrócił uwagę, iż Pani radna Wlach wspomniała, że Spółdzielnia chciałaby występować z wnioskiem o fundusze unijne. Poinformował, że Miasto występowało o środki z Funduszu EOG na budowę boiska przy SP-3 i  na razie opinia jest negatywna. Zaproponował, aby kolejne boisko zorganizować w miejscu, gdzie młodzieży jest najwięcej. 

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że pieniądze w miarę możliwości mogą być wykorzystane również na to, aby opracować drugi projekt zagospodarowania terenu pomiędzy szkołą i spółdzielnią  -  który jest w dyspozycji spółdzielni - tak aby oba problemy mogły być rozwiązane. Dodał, że jeżeli jest dyspozycja terenami, to uważa, że da się te dwa rozwiązania ze sobą pogodzić.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy w związku z tym nie powinno ulec zmianie określenie nazwy tego zadania?

Halina Bocheńska – zdementowała wypowiedź radnego Raabe w kwestii wzbogacania bazy sportowej Szkoły Podstawowej nr 2. Wyjaśniła, że to Gimnazjum nr 2 ma halę sportową. SP-2 nie ma boiska, lecz starą salę gimnastyczną, stąd każda forma wzbogacenia bazy sportowej jest formą dobrą. Uważa, że Władze Miasta powinny z Zarządem Spółdzielni Mieszkaniowej „Cieszynianka” uzgodnić wspólne działanie. Podkreśliła, że mówimy o dwóch dużych osiedlach mieszkaniowych, na których mieszka wiele dzieci i młodzieży.

Eugeniusz Raabe – powiedział, iż nie chodziło Mu o to aby nie budować nowych boisk lecz tylko wyraził swoją wątpliwość, czy czasem nie chcemy przedobrzyć sytuacji, planując budowę boiska  przy Szkole Podstawowej nr 2,  ale Pani Przewodnicząca i Pan Burmistrz Go uspokoili. Dodał, iż byłby bardzo zdziwiony, gdyby dzieci z  SP-2 nie mogły korzystać z hali sportowej należącej do Gimnazjum nr 2. 

Halina Bocheńska – powiedziała, że obciążenie sali jest bardzo duże. W G-3 na 3 poziomach są klasy sportowe. Klasa sportowa realizuje 10 godz. lekcji wychowania fizycznego. Tak samo sprawa wygląda w Szkole Podstawowej nr 2. Dodała, iż uzgodnione jest jedynie, że klasy sportowe z Szkoły Podstawowej nr 2 wchodzą na tą salę na 2 godziny tygodniowo. 

Wojciech Brachaczek – przypomniał, że radna Alicja Wlach złożyła wniosek o zmianę przeznaczenia kwoty 10.000 zł z opracowania dokumentacji boiska wielofunkcyjnego dla Szkoły Podstawowej nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi,  na opracowanie dokumentacji technicznej zagospodarowania terenu tej szkoły i w jej najbliższym otoczeniu. Zwrócił się               z pytaniem, czy Pani radna podtrzymuje swój wniosek ?

Alicja Wlach – powiedziała, że w obliczu zapewnień i deklaracji złożonych przez Pana Burmistrza, wycofuje swój wniosek.

Wojciech Brachaczek – poprosił o wnikliwe i rzetelne rozmowy na ten temat pomiędzy Władzami Miasta i Zarządem Spółdzielni Mieszkaniowej „Cieszynianka” oraz o współpracę, która doprowadzi do znalezienia najlepszego rozwiązania.

Z uwagi na brak dalszych głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały                     w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2006 rok.

W/w uchwałę Rada przyjęła 20 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 10.4.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że taryfowe ceny i stawki opłat za zbiorowe odprowadzanie ścieków dotyczą wszystkich odbiorców usług w zakresie odprowadzania ścieków, świadczonych przez Zakład Gospodarki Komunalnej w Cieszynie na terenie Gminy Cieszyn. W rozliczeniach z odbiorcami usług stosowane są, wyrażone w złotych  za 1 m3,  ceny odprowadzonych ścieków. Do ceny, zgodnie z obowiązującymi przepisami, dolicza się podatek od towarów i usług (VAT). Niezbędne przychody, będące podstawą ustalenia taryfowych cen, zostały określone na podstawie ewidencji kosztów, prowadzonej przez Zakład zgodnie z dokumentacją księgową uwzględniającą zasady rachunkowości oraz przewidywany poziom kosztów w roku 2007. Analogicznie do roku ubiegłego, w taryfowej cenie za ścieki będzie uwzględniona wartość czynszu dzierżawnego, w wysokości odpisów umorzeniowych. Wzrost ceny na 2007 rok wyniesie 4% w stosunku do ceny na rok 2006. 

Alicja Wlach – zwróciła się z pytaniem, z czego wynika wzrost cen za odprowadzenie1m3 ścieków akurat o 4%, a nie np. o 2% ? Powiedziała, że pyta w imieniu mieszkańców Cieszyna, którzy tą taryfę w pewien sposób będą mieli odzwierciedloną w swoich opłatach za mieszkanie.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że wzrost kosztów w roku 2007 w stosunku do roku 2006 związany jest ze wzrostami wynikającymi z dostępnych prognoz i przewidywanej inflacji. Zaproponował odniesienie się do punktu 2.4. uzasadnienia wniosku o zatwierdzenie taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Cieszyn – „Zmiana warunków ekonomicznych w czasie obowiązywania taryf ”.

Janina Cichomska – przytoczyła fragment z uzasadnienia wniosku o zatwierdzenie taryfy: 

„W miarę posiadanych i pozyskiwanych przez Gminę środków finansowych sieć kanalizacyjna jest rozbudowywana, przez co wzrasta ilość przyłączonych posesji do kanalizacji. Nie powoduje to jednak zwiększenia ilości oczyszczonych ścieków, bowiem jednocześnie następuje racjonalizacja zużycia wody i zmniejszenia się ilości osób korzystających z usług”. Zapis taki wydaje się nielogiczny, bowiem wraz ze wzrostem odbiorców usług, cena za usługę powinna maleć.

Z-ca BM Wł. Cybulski – wyjaśnił, że pomimo wzrastającej systematycznie ilości przyłączonych odbiorców, wielkość ścieków odprowadzonych i oczyszczonych w Miejskiej Oczyszczalni Ścieków wykazuje tendencję malejącą. Pocieszającym jest fakt, że w ostatnich latach obserwuje się tylko niewielkie 1% wahania w stosunku do poprzedniego okresu obrachunkowego, co dobrze rokuje na przyszłość.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak dalszych głosów  w dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków.

W/w uchwałę Rada przyjęła 13 głosami za, przy 6 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się.

ad 10.5.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych będących podstawą kalkulacji dotacji przedmiotowych dla zakładów budżetowych. Zwrócił się z pytaniem, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić uzasadnienie do projektu uchwały o dodatkowe informacje?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że jest to sprawa czysto formalna.

Władysław Macura – zapytał, czy możliwe jest podanie przedstawionych stawek w tysiącach złotych zamiast wskaźników oraz czy możliwe jest porównanie, jak te wskaźniki kształtują się w sąsiednich gminach?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że porównanie tych wskaźników z innymi gminami pozbawione byłoby głębszego sensu, gdyż jest to zabieg formalny. Wyjaśnił, iż dotacja jaką Miasto chce przeznaczyć swoim zakładom budżetowym nie może być wyrażona kwotowo lecz wskaźnikowo. Praktyka jest taka, że dotację którą chcemy przekazać naszemu zakładowi dzielimy przez te wskaźniki i wtedy wiadomo, przez ile należy pomnożyć wskaźnik, aby otrzymać odpowiednią dotację. Dla porównania podał, iż w ubiegłym roku wskaźnik   dotyczący świadczenia usług przewozowych w zakresie przewozów pasażerskich wynosił 1,06 zł/km, zaś wskaźniki dotyczące utrzymania obiektów sportowych MOSiR –u wynosiły odpowiednio za budynki 1,91 zł/m3 miesięcznie, za boiska 0,07/m2 miesięcznie, za basen 1,66 zł/m3 miesięcznie.
Marta Kawulok – z uwagi na brak dalszych głosów w dyskusji, poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych będących podstawą kalkulacji dotacji przedmiotowych dla zakładów budżetowych.

W/w uchwałę Rada przyjęła 13 głosami za, przy 2 głosach przeciw i 6 głosach wstrzymujących się.

ad 10.6.

Marta Kawulok – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXX/314/04            z dnia 25 listopada 2004 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień niektórych nieruchomości od tego podatku. Zapytała, czy Pan Burmistrz chciałby w tym punkcie zabrać głos ?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że uzasadnienie do przedstawionego projektu uchwały szczegółowo obrazuje stawki podatku od nieruchomości w poszczególnych sektorach, które obowiązują w roku bieżącym, jak również stawki planowane na rok 2007 oraz górne granice stawek ogłoszone przez Ministra Finansów w obwieszczeniu z dnia 25 października 2006 roku. Dodał, iż jeśli będą pytania do tego projektu uchwały, postara się na nie odpowiedzieć.

Olgierd Lizoń – poprosił o kilka słów wyjaśnienia, dlaczego stawki podatku od nieruchomości w naszym mieście są ustalone prawie na najwyższym dopuszczalnym przez Ministerstwo Finansów poziomie ?. Zapytał, czy za tym idą również na tyle dobre i skuteczne zachęty dla tych, którzy chcieliby w naszym mieście zainwestować ?. Ponadto poprosił                 o informację, czy są przygotowane katalogi w językach obcych, ciekawe oferty miasta itp., które mógłby potencjalnym inwestorom zaprezentować ?. Uważa  bowiem, że skoro są tak wysokie stawki podatkowe, to jest też przygotowany odpowiedni marketing do tego aby inwestorów zachęcać.

Burmistrz Miasta – powiedział, że dochody z podatków, między innymi od nieruchomości, są dochodami gminy. Ministerstwo Finansów ustala górne stawki, a my jako gmina staramy się zbliżać do tych górnych pułapów, aby mieć z tego tytułu jak najwyższe dochody. Podkreślił natomiast, że jest cały szereg zwolnień z podatku od nieruchomości uchwalonych przez Radę Miejską Cieszyna, jak również zwolnień ustawowych. Poinformował, iż wykaz takich zwolnień i ulg podatkowych został wszystkim Państwu przedłożony na piśmie. Odnosząc się zaś do tematu zachęt dla inwestujących, katalogów, informacji o terenach pod inwestycje itd. powiedział, iż oczywiści posiadamy takie i są one opracowane w kilku językach. Dodał, że jeśli Pan radny jest zainteresowany, służy takimi dokumentami.

Marta Kawulok – poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały               nr XXX/314/04 z dnia 25 listopada 2004 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień niektórych nieruchomości od tego podatku.

W/w uchwałę Rada przyjęła 12 głosami za, przy 6 głosach przeciw i  2 głosach wstrzymujących się. 

ad 10.7.

Marta Kawulok – przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia na rok 2007 stawek podatku od środków transportowych. Zapytała, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie porządku obrad ?

Z uwagi na brak głosów w dyskusji, poddała pod glosowanie projekt uchwały w sprawie określenia na rok 2007 stawek podatku od środków transportowych.

W/w uchwałę Rada przyjęła 16 głosami za, przy 4 głosach wstrzymujących się.

ad 10.8.

Marta Kawulok – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr XXXV/352/05 z dnia 31 marca 2005 roku w sprawie ustalenia  źródeł dochodów własnych oraz ich przeznaczenia i wskazania jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych. Zapytała, czy są pytania do przedłożonego projektu uchwały?.

Alicja Wlach  - poprosiła o przybliżenie tematu.

Burmistrz Miasta – poinformował, że jeżeli jednostki budżetowe wypracowują dochody nie będące opisane w uchwale, którą w dniu dzisiejszym zamierza się zmienić, to nie mają prawa ani ich przyjąć, ani je wydać. W związku z osiąganiem wyższych dochodów własnych przez Żłobki Miejskie oraz Śląski Zamek Sztuki i Przedsiębiorczości, jednostki te wystąpiły                   o wprowadzenie zmian polegających na poszerzeniu katalogu wydatków dotyczących bieżącej eksploatacji, umożliwiających pokrywanie ich z uzyskanych dochodów własnych.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr XXXV/352/05 z dnia 31 marca 2005 roku w sprawie ustalenia źródeł dochodów własnych oraz ich przeznaczenia i wskazania jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

ad 10.9.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wypłacania w 2007 roku dodatków do wynagrodzeń i innych świadczeń nauczycielom przedszkoli, szkół  oraz szkolnego schroniska młodzieżowego, dla których organem prowadzącym jest Gmina Cieszyn. Zapytał, czy Pan Burmistrz Matuszek chciałby uzupełnić uzasadnienie do projektu uchwały o dodatkowe informacje?

Z-ca BM Jan Matuszek – powiedział, że chciałby uzupełnić uzasadnienie o informację, iż dnia 22 listopada br. Przewodniczący Międzyzakładowej Komisji NSZZ „Solidarność” wyraził opinię pozytywną o tym projekcie uchwały, podobnie jak Zarząd Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego, który dnia 27 listopada br. pozytywnie zaopiniował projekt uchwały w sprawie regulaminu wypłacenia w 2007 roku dodatków do wynagrodzeń nauczycieli. 

Krzysztof Kasztura – poprosił o informację, w jakiej wysokości przyznawane są dodatki funkcyjne oraz nagrody dla kierujących placówkami oświatowymi, jak również jakie są kryteria przyznawania dodatku dyrektorowi szkoły ?.

Z-ca BM Jan Matuszek – wyjaśnił, że przyznanie dodatku funkcyjnego uzależnione jest od wielu czynników, zwłaszcza od złożoności procesu kierowania daną placówką. Należy brać pod uwagę np. ilość oddziałów w szkole, czy jest to szkoła z oddziałami integracyjnymi, czy nie itp. Odnosząc się do wysokości dodatków funkcyjnych powiedział, że w przedszkolach wahają się one od 450 zł do 660 zł, zaś w szkołach rozpiętość wynosi od 740 zł do 1090 zł.

Marta Kawulok – poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wypłacania w 2007 roku dodatków do wynagrodzeń i innych świadczeń nauczycielom przedszkoli, szkół oraz szkolnego schroniska młodzieżowego, dla których organem prowadzącym jest Gmina Cieszyn.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

10.10.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia miasta Cieszyn do Stowarzyszenia „City Twins”. Zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie porządku obrad ?.

Olgierd Lizoń – zwrócił się z pytaniem, czego się spodziewamy przystępując do tego Stowarzyszenia? Poprosił o szczegóły.

Burmistrz Miasta – odpowiedzią była prezentacja przeźroczy. Pan Burmistrz omówił założenia Stowarzyszenia, przedstawił Sieć Współpracy Miast Bliźniaczych w całej Europie. Poinformował, że ideą tego przedsięwzięcia jest to, aby wszystkie miasta, które z różnych względów historycznych podzielone zostały granicą, utworzyły taką sieć i wzajemnie wspierały się w pozyskiwaniu pieniędzy europejskich na wspólne działania. 

Olgierd Lizoń – przyjmując wyjaśnienia do wiadomości zapytał, czego konkretnie Cieszyn może się spodziewać po tym Stowarzyszeniu już w 2007 roku?

Burmistrz Miasta – stwierdził, iż trudno powiedzieć czego można się spodziewać już w 2007 roku, gdyż w grudniu Stowarzyszenie dopiero ma być założone, musi opracować swój statut               i dopiero później może rozpocząć działanie. Powiedział, że Stowarzyszenie znakomicie będzie mogło wesprzeć nasze starania o pozyskanie około 1 mln euro na wybudowanie mostu łączącego Cieszyn i Czeski Cieszyna, czyli tzw. kładkę Rosche’a. Nie bez znaczenia też będzie wsparcie wszystkich partnerów Stowarzyszenia, dla naszego projektu „Cieszyn – Ogród dwóch brzegów”.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia miasta Cieszyn do Stowarzyszenia „City Twins”.

W/w uchwałę Rada przyjęła 20 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 10.11.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej Cieszyna. Poinformował, że art. 4 pkt 1 ustawy                          o pracownikach samorządowych stanowi, że Rada Miejska może upoważnić Przewodniczącego Rady do wykonywania czynności w sprawcach z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza miasta, z wyjątkiem prawa do ustalania wynagrodzenia. Dodał, że wg opinii radcy prawnego uchwała Rady Miejskiej Cieszyna z dnia 18 listopada 2002 r. dotycząca upoważnienia Przewodniczącego Rady do wykonywania w/w czynności utraciła ważność z momentem rozpoczęcia się nowej kadencji Rady. W związku z powyższym przekazał pod obrady projekt nowej uchwały Rady w tej sprawie.

Z uwagi na brak głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej Cieszyna.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

ad 11.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że zostało Państwu radnym przedłożone sprawozdanie Burmistrza Miasta Cieszyna z działalności za okres od dnia 20 października br. do dnia                  22 listopada 2006 roku. Zwrócił się z pytaniem, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie porządku obrad ?

Ponieważ pytań nie było, przystąpił do realizacji kolejnego punktu.

ad 12.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy ktoś z Państwa radnych chciałby w dniu dzisiejszym złożyć interpelację?

Krzysztof Kasztura – zgłosił interpelację w sprawie remontu chodnika przy ul. Katowickiej.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że ponieważ nie jest zadowolony z odpowiedzi jaką otrzymał na swoją interpelację złożoną na koniec poprzedniej kadencji Rady, dotyczącą budynku przy ul. Wyższa Brama 4 w Cieszynie, złożył w tej sprawie ponowną interpelację. Ponadto zgłosił wniosek, będący odniesieniem się do odpowiedzi na Jego interpelację z ostatniej sesji Rady Miejskiej IV kadencji, dotyczącą zdezaktualizowanych tablic informacyjnych w mieście.

Marta Kawulok – złożyła interpelację w sprawie zakupu dla cieszyńskich aptek, pojemników na przeterminowane lekarstwa.

Olgierd Lizoń – powiedział, że Pan Eugeniusz Koziński, który uczestniczył w dzisiejszej sesji, w jednym z punktów porządku obrad miał ochotę zabrania głosu. Zwrócił się                            z pytaniem do prowadzącej ten punkt obrad Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej, na jakiej podstawie tego głosu nie uzyskał ?

Marta Kawulok – wyjaśniła, iż Pan Eugeniusz Koziński nie zgłaszał wcześniej, że chciałby zabrać głos w czasie obrad Rady, nie rozmawiał z Nią na ten temat, zaś jako Przewodnicząca ma prawo nie dopuścić do głosu osoby spoza Rady i taką decyzję podjęła.

Kazimierz Kabiesz – odniósł się do poruszonego tematu budynku przy ul. Wyższa Brama 4. Powiedział, iż w ubiegłym tygodniu od strony Urzędu Skarbowego pojawiła się tablica informująca, że ma to być obiekt przeznaczony na gastronomię i hotel.

Eugeniusz Raabe – poinformował radnego Kabiesza, że na temat tego budynku już od dawna interpeluje i na dzień dzisiejszy sprawy własnościowe tej rudery, która jest najgorszą wizytówką śródmieścia Cieszyna, zostały już wyjaśnione. Składał natomiast interpelację, aby Straż Miejska podjęła czynności, zmierzające do ukarania właściciela nieruchomości za niewłaściwe utrzymanie czystości w mieście. Do dnia dzisiejszego nie otrzymał zadawalającej odpowiedzi.

Czesław Banot – zgłosił interpelację w sprawie odpadającego gzymsu z budynku Szkoły Podstawowej nr 4 w Cieszynie.

Aleksander Matysiak – stwierdził, iż interpelacja zgłoszona przez radnego Czesława Banota powinna być realizowana w trybie natychmiastowym.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że w związku z kończącymi się pracami przy budowie ronda na skrzyżowaniu ul. Stawowej, Kolejowej i Liburnia oraz remoncie wiaduktu, wystąpi na piśmie z zapytaniem, kiedy  można się spodziewać zakończenia w/w robót oraz odbioru technicznego, jak również czy możliwe jest włączenie już na obecnym etapie oświetlenia ulicznego, wyłączonego na czas remontu i budowy.

Aleksander Matysiak – złożył wniosek o przywrócenie poprzedniego stanu ścieżki rekreacyjnej w Lasku Miejskim.

ad 13.

Wojciech Brachaczek – zapoznał zebranych z korespondencją kierowaną do Rady Miejskiej Cieszyna:

· Starosta Cieszyński zaprasza do udziału w „VII Mistrzostwach Polski Radnych                   i Pracowników Samorządowych w Szachach”, które odbędą się 9 grudnia br. w Turku,

· Pan Antoni Tomica przesyła refleksje na temat wystroju Sali Sesyjnej cieszyńskiego Ratusza,

· Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Miejskiego prosi o poinformowanie Radnych o planowanych na dzień 4 lutego 2007r. wyborach członków do Rad Powiatowych Śląskiej Izby Rolniczej. Osoby zainteresowane proszone są o kontakt                  z Panią Małgorzatą Węgierek z Wydziału OŚR.

Ponadto poinformował, że dnia 8 grudnia br. w Teatrze im. A. Mickiewicza, odbędzie się uroczyste spotkanie z okazji 100-lecia Szkoły Podstawowej Nr 1 w Cieszynie. Zaproszenie dla osoby chętnej do wzięcia udziału w tej uroczystości, jest do odbioru w Biurze Rady Miejskiej.

Przypomniał również, że dnia 23.12.br. upływa termin składania oświadczeń majątkowych radnych. Należy je złożyć w dwóch egzemplarzach w Biurze Rady.

Następnie zapoznał Radę z pismem Przewodniczącego Klubu Radnych „Nowa Koalicja” Olgierda Lizonia, informującym o utworzeniu Klubu. Jego członkami zostali Radni: Janina Cichomska, Alicja Wlach, Czesław Banot, Olgierd Lizoń, Władysław Macura, Eugeniusz Raabe, Jan Żurek.

Poinformował także o przygotowanych odpowiedziach dla Pana Eugeniusza Kozińskiego, na Jego wnioski skierowane do Rady Miejskiej Cieszyna.

Powiedział, że aby uniknąć błędnej interpretacji wniosków, zapytań i interpelacji składanych przez radnych, należy je zgodnie z zapisem statutowym, przedkładać w formie pisemnej. Ponadto dodał, iż po zebraniu od Państwa Radnych kart informacyjnych, zostanie przygotowany wykaz radnych z adresami i telefonami kontaktowymi, który wszyscy Państwo otrzymacie.

Jan Żurek – powiedział, że „jedyna słuszna siła tej sali” ograniczyła w sposób skuteczny wypełnianie mandatu radnego nie tylko dwojgu radnym Klubu Radnych „Nowa Koalicja”, ale też Klubowi. Następnie zwrócił się z pytaniem do Burmistrza Miasta co się stało z obrazami, które jeszcze do niedawna  wisiały na tej sali. Ponadto poprosił o ustosunkowanie się do treści pisma Przewodniczącego Państwowej Komisji Wyborczej Ferdynarda Rymarza, który odpowiadając na pismo mieszkańca Cieszyna stwierdza, iż opisane działania noszą znamiona wykroczeń. Odczytał jego treść (zał. do pisma E. Kozińskiego z dnia 23.11.2006r.).

Wojciech Brachaczek – stwierdził, iż jest to zapytanie, zatem poprosił o sformułowanie jego treści na piśmie.

Jan Żurek – zwrócił się z pytaniem, po co w takim razie przebieg obrad zapisywany jest na taśmie magnetofonowej?

Wojciech Brachaczek – poprosił Pana radnego o zapoznanie się z przepisami zawartymi                  w Statucie Miasta Cieszyna, a po jego lekturze stosowanie się do zawartych tam zapisów. Dodał, iż znane jest Mu przytoczone przez Pana radnego pismo Przewodniczącego Państwowej Komisji Wyborczej. Poprosił o stanowisko w tej sprawie Burmistrza Miasta oraz radcę prawnego Rady. Z opiniami na ten temat Rada zostanie zapoznana.

Krzysztof Kasztura – zwrócił się z pytaniem, kiedy miałyby się ukonstytuować powołane                  w dniu dzisiejszym komisje Rady.

Wojciech Brachaczek – odpowiedział, że pierwsze posiedzenia komisji Rady zwołuje Przewodniczący, natomiast ustalenie ich terminów pozostawia samym radnym. Zaproponował, aby odbyły się one jednak w stosunkowo jak najszybszym terminie.

Florian Sikora – nawiązując do tematu odrestaurowanej figury Chrystusa Króla na Górnym Rynku powiedział, że wystąpi na piśmie z interpelacją w sprawie przestawienia drogowskazów, które dość niefortunnie umieszczono od frontu tej figury. Poprosił ponadto                o rozważenie możliwości iluminacji tego miejsca.

Olgierd Lizoń – poprosił, aby w protokole znalazł się zapis, że odmówiono Panu Eugeniuszowi Kozińskiemu zabrania głosu w momencie, kiedy o to prosił.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że naturalnie zapis taki w protokole się znajdzie.

ad 14.

Przewodniczący zamknął drugie posiedzenie Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:

Jolanta Fajkis
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