P R O T O K Ó Ł   Nr VI/03

z obrad szóstej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia 27 lutego 2003 roku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady – p. Wojciecha Brachaczka.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4.   Informacja o stanie realizacji Strategii Rozwoju Miasta Cieszyna na koniec 2002 roku.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

5.1. określenia programu budowy i pozyskiwania mieszkań socjalnych w latach

 2003-2006,

5.2. wyrażenia zgody na ustalenie wartości jednego punktu dla Miejskiego Ośrodka  

       Pomocy Społecznej w Cieszynie,

5.3. zmiany uchwały własnej nr V/49/98 z dnia 30 grudnia 1998r. w sprawie      

       przekształcenia zakładu budżetowego „Żłobki Miejskie w Cieszynie” w jednostkę     

       budżetową i nadania statutu,

5.4. zmiany uchwały własnej nr XIX/179/99 z dnia 16 grudnia 1999 roku w sprawie   

       utworzenia zakładu budżetowego pod nazwą „Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w 

       Cieszynie” z siedzibą przy Al. J. Łyska 21,

5.5. wprowadzenia na obszarze miasta Cieszyna stawek opłaty administracyjnej za 

       dokonanie uzgodnień w liniach rozgraniczających pasa drogowego ulic będących w 

       administracji Miejskiego Zarządu Dróg,

5.6. likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą Miejski Zakład Komunikacji w  

       Cieszynie,

5.7. utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą Miejski Zarząd Dróg,

5.8. ustalenia cen za przewozy osób i bagażu środkami komunikacji miejskiej,

5.9. odwołania z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Cieszyna radnego Józefa   Kasztury,

5.10. wygaśnięcia mandatu radnego Adama Palucha.

      6. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej.

7. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

9. Wnioski komisji.

    10. Oświadczenia i sprawy różne.

    11. Zamknięcie sesji.

X

X

X

ad 1.

Obrady szóstej sesji Rady Miejskiej Cieszyna otworzył i prowadził Przewodniczący Rady – p. Wojciech Brachaczek.

Przy obecności  20 radnych obrady stały się prawomocne.

ad 2.

Wojciech Brachaczek – poprosił o ewentualne uwagi, bądź uzupełnienia do przedłożonego porządku obrad.

Z-ca Burmistrza Wł.Cybulski – wniósł o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały dotyczącego przyjęcia stanowiska Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie sytuacji służby zdrowia i opieki  medycznej. Poinformował, że na ręce Władz Miasta Cieszyna Zarząd Regionu Podbeskidzie NSZZ „Solidarność” Podregion Cieszyn złożył petycję dotyczącą  wystąpienia do władz rządowych w sprawie aktualnej sytuacji w służbie zdrowia.

Krzysztof Kasztura – poparł wniosek Z-cy Burmistrza  o uzupełnienie porządku obrad o wspomniany projekt uchwały.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie uzupełnienie porządku obrad o punkt

5.11 - projekt uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie sytuacji służby zdrowia i opieki medycznej.

Uzupełnienie porządku obrad o w/w punkt, Rada przyjęła jednogłośnie 20 głosami za.

ad 3.

Protokół  Nr V/03 z dnia 23 stycznia 2003 roku przyjęty został bez uwag.

ad 4.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Miasta o przedstawienie informacji o stanie realizacji strategii rozwoju Miasta Cieszyna w latach 2001 i 2002.

Burmistrz Miasta – przypomniał, że Rada Miejska po raz pierwszy uchwałę w sprawie strategii Rozwoju Miasta Cieszyna podjęła dnia 15 maja 1997 roku. W dniu 25 stycznia 2001 roku dokonała zmiany w/w uchwały, przyjmując główne założenia do roku 2010. Materiał pisemny przedstawia cele strategiczne oraz stan realizacji poszczególnych zadań, jak również jednostki odpowiedzialne za realizację poszczególnych zadań.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że w „roboczej” dyskusji padła propozycja, aby w planie pracy Rady na II półrocze 2003 roku zamieścić temat dalszej realizacji strategii rozwoju Miasta Cieszyna, zaś w międzyczasie temat skierować do prac Komisji Rady.

Krzysztof Kasztura – poprosił o kilka słów wyjaśnień do zadania nr 10 – budowa ronda na skrzyżowaniu ul. 3 Maja – Stalmacha i pl. Wolności.

Burmistrz Miasta – poinformował, że z uwagi na trudny obecnie dojazd do centrum miasta, przewiduje się przedłużenie ul. Pokoju do skrzyżowania i zamknięcie przejazdu przez pl. Słowackiego – zamknięty dla ruchu były odcinek przy Liceum Ogólnokształcącym im. A. Osuchowskiego. Dodał, iż były prowadzone rozmowy z Dyrekcją Drukarni przy ul. Pokoju w sprawie odkupienia parkingu mieszczącego się w sąsiedztwie Drukarni, będącego ich własnością, na parking ogólnodostępny.

Z-ca Burmistrza – powiedział, że wprawdzie w planie zagospodarowania przestrzennego ten projekt jest uwzględniony, jednakże nie przewiduje się realizacji tego zadania w najbliższych latach.

Marian Dembiniok –wyraził nadzieję, że do realizacji tego zadania nigdy nie dojdzie, chociażby ze względów konserwatorskich.

ad 5.

ad 5.1.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia programu budowy i pozyskiwania mieszkań socjalnych w latach 2003-2006.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że do opracowania niniejszego programu Burmistrz Miasta powołał komisję, w skład której weszli pracownicy Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta, MOPS-u, ZBM -u i Cieszyńskiego Stowarzyszenia Pomocy Wzajemnej „BARKA”. Komisja dokonała analizy dotychczasowych wniosków o przydział mieszkania socjalnego i opracowała prognozę zapotrzebowania na mieszkania socjalne w latach 2003-2006. Analizując możliwości zaspokojenia tego zapotrzebowania brano pod uwagę wielkość środków finansowych przewidzianych na ten cel w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym.

I tak na lata 2003 i 2004 przewidziano po 800 tys. zł, zaś na lata 2005 i 2006 po 900 tys. zł.

Wojciech Brachaczek – odczytał treść pisma Prezesa Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej „CIESZYNIANKA” skierowanego do Rady Miejskiej, w sprawie przyznawania lokali  socjalnych dla byłych członków spółdzielni, którzy otrzymali wyroki eksmisyjne. 

Pan Prezes informuje, że spółdzielnia jest w posiadaniu 9 wyroków eksmisyjnych, jednocześnie szacuje się, iż w bieżącym roku znów około 10 byłym członkom Sąd przyzna prawo do lokalu socjalnego. 

Krzysztof Kasztura – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, jednakże pojawiły się wątpliwości, czy przewidywana w programie ilość lokali socjalnych jest wystarczająca. Już z pisma Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej „Cieszynianka” wynika, że ilość ta nie jest wystarczająca. Ponadto zapytał o standardy tych mieszkań. Czy są przepisy określające jakie to mają być mieszkania.

Wojciech Brachaczek – przed udzieleniem odpowiedzi na pytanie radnego Krzysztofa Kasztury poprosił o przedstawienie opinii komisji, które zajmowały się powyższym projektem uchwały.

Jan Turoń – poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów zarówno omawiany, jak i sześć kolejnych projektów uchwał zaopiniowała pozytywnie.

Krzysztof Koźlik – powiedział, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej powyższy projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, jednocześnie przy  najbliższym omawianiu Wieloletniego Programu Inwestycyjnego będzie wnosić o zwiększenie środków finansowych na budowę lokali socjalnych.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiadając radnemu Krzysztofowi Kaszturze stwierdził, iż na dzień dzisiejszy nie ma  przepisów regulujących tą kwestię, za wyjątkiem przepisów wynikających z rozporządzenia do prawa budowlanego, które mówi o tym jakie wymogi mają spełniać lokale mieszkalne.  

Eugeniusz Raabe- powiedział, iż na Komisji Zdrowia sygnalizował problem, na jakiej podstawie przyjęto i podano w materiale ilość eksmisji. Z pisma SM „Cieszynianka” wynika wręcz coś innego. Dodał, że opracowywanie takich tabel mija się z celem. Chyba, że owe prognozowanie miało uspokoić Radę, iż nie jest tak źle.

Halina Kożusznik – zapytała, na jakich zasadach funkcjonuje współpraca Miasta ze Stowarzyszeniem „BARKA”. Czy na zasadzie umowy, czy na zasadzie innej formy. Ponadto stwierdziła, iż zaplanowanych w WPI środków finansowych na budowę i pozyskiwanie mieszkań socjalnych jest zdecydowanie za mało aby móc zrealizować  powyższy program do roku 2006.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, ze współpraca Miasta ze Stowarzyszeniem „Barka” funkcjonuje w oparciu o umowę. Program budowy i pozyskiwania mieszkań socjalnych oparty jest na WPI i dostosowany do zawartych tam kwot, zaś szacunki i prognozy przyjęto na podstawie danych jakimi aktualnie dysponowano.

Irena Kwaśny – zwróciła się z pytaniem, czy przez zapis „adaptacja mieszkań w budynku przy ul. Frysztackiej 161 i w budynku przy Górnym Rynku 1” należy rozumieć zamianę lokali komunalnych na socjalne ?

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że w wyniku prac adaptacyjnych uzyska się łącznie 10 mieszkań komunalnych, do których zostaną  przeprowadzeni lokatorzy dotychczasowych mieszkań komunalnych o standardzie socjalnych. Mieszkania zwolnione przez tychże lokatorów zostaną po odnowieniu przeznaczone na mieszkania socjalne.

Antoni Kabiesz – poddał pod rozważenie takiego rozwiązania, aby zamiast budowy nowych wielorodzinnych budynków mieszkalnych, wykorzystać pustostany jakie znajdują się na terenie miasta. Przypomniał zapis ustawowy mówiący, iż na gminie ciąży obowiązek zapewnienia osobom eksmitowanym lokalu zastępczego, co wiąże się z bardzo poważnymi kosztami.

Zbigniew Cichomski – wyrażając poparcie dla programu, zasugerował aby nie przekształcać na lokale socjalne mieszkań w ścisłym centrum miasta.

Wojciech Brachaczek – powiedział, iż trzeba mieć nadzieję, że sytuacja mieszkaniowa ulegnie zmianie i może dojść do tego, że nie będzie chętnych na zamieszkiwanie w lokalach o bardzo niskim standardzie.

Jan Śliwka – poprosił o zdefiniowanie, co rozumie się przez określenie lokal socjalny.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że jest to lokal o obniżonym standardzie, którego powierzchnia na 1 osobę wynosi minimum 5 m2. 

Halina Kożusznik – nawiązała do sprawozdania z działalności Burmistrza Miasta w okresie od 13 stycznia do 17 lutego br., w którym mowa jest o „wydzieleniu lokali socjalnych”. Zapytała, dlaczego w programie nie ma o tym mowy. Ponadto poprosiła o podanie ogólnej ilości mieszkań socjalnych na terenie miasta.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że decyzje mieszkaniowe o których mowa jest w sprawozdaniu są decyzjami jakie podejmuje się na bieżąco, zaś odrębnym tematem jest program budowy i pozyskiwania mieszkań socjalnych, przypisany do wydatków inwestycyjnych.

Dyr. ZBM  E. Domagała – odpowiadając na zapytanie radnej Haliny Kożusznik poinformowała zebranych, iż w zasobach gminnych są obecnie 102 lokale przeznaczone na potrzeby socjalne oraz 10 pozyskanych z przekwalifikowania.  Przy ul. Błogockiej lokali socjalnych jest 35, przy ul. Sikorskiego – 24, zaś 53 w różnych punktach miasta, poza centrum. Dodała również, iż w uzasadnionych przypadkach ( bardzo trudna sytuacja życiowa) można wystąpić o czasowe przekwalifikowanie lokalu na lokal socjalny.

Adam Paluch – bardzo pozytywnie ocenił działania podejmowane przez Cieszyńskie Stowarzyszenie Pomocy Wzajemnej „BARKA” ( pomoc osobom w przekwalifikowaniu zawodowym, pomoc w budowaniu własnego miejsca zamieszkania).

Istotne jest aby ludzie widzieli, że poprzez aktywność, rezygnację z alkoholu, mają szansę na otrzymanie własnego mieszkania.

Dyr. ZBM E. Domagała – powiedziała, że nie tylko spółdzielnie mieszkaniowe lecz również inni gestorzy mają problemy ze ściąganiem od lokatorów zaległości czynszowych. Poinformowała, że na dzień dzisiejszy jest 28 wyroków sądowych dotyczących eksmisji (dane z końca stycznia 2003 roku).

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia programu budowy i pozyskiwania mieszkań socjalnych w latach 2003-2006.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

ad 5.2.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustalenie wartości jednego punktu dla Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie.

Z-ca BM  J. Matuszek – poinformował, że wartość jednego punktu wynagrodzeniowego, obowiązująca w MOPS wynosi aktualnie 3,50 zł i była uchwalona przez Radę w czerwcu 2000 roku. Wartość ta nie pozwala na przeprowadzenie koniecznych zmian w kategoriach zaszeregowania. Dlatego też proponuje się przyjąć zmianę wartości 1 punktu z kwoty 3,50 zł na 4,20 zł, co nie oznacza wzrostu płac, jednak daje możliwość regulowania i różnicowania wynagrodzeń zgodnie z kwalifikacjami, zaangażowaniem i efektywnością pracy pracowników pomocy społecznej. 

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na ustalenie wartości jednego punktu dla Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie.

W/w uchwałę Rada przyjęła 16 głosami za, przy 4 głosach wstrzymujących się.

ad 5.3.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr V/49/98 z dnia 30 grudnia 1998r. w sprawie przekształcenia zakładu budżetowego „Żłobki Miejskie w Cieszynie” w jednostkę budżetową i nadania statutu.

Z-ca BM  J. Matuszek – powiedział, że z uwagi na coraz większe zapotrzebowanie na gorące posiłki dla najuboższych mieszkańców Cieszyna tj. podopiecznych MOPS-u w Cieszynie oraz emerytów i rencistów, a także osób samotnych, Żłobki Miejskie w Cieszynie chcą poszerzyć swoją działalność o prowadzenie stołówek. W związku z tym konieczna jest zmiana statutu Żłobków Miejskich w Cieszynie, polegająca na dopisaniu w § 5 ust. 4 o treści: „Jednostka budżetowa oprócz działalności statutowej może prowadzić inną działalność na zasadzie odrębnych przepisów”.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr V/49/98 z dnia 30 grudnia 1998r. w sprawie przekształcenia zakładu budżetowego „Żłobki Miejskie w Cieszynie” w jednostkę budżetową i nadania statutu.

W/w uchwałę Rada przyjęła  jednogłośnie, 20 głosami za.

ad 5.4.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr XIX/179/99 z dnia 16 grudnia 1999 roku w sprawie utworzenia zakładu budżetowego pod nazwą „Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Cieszynie” z siedzibą przy Al. J. Łyska 21.

Z-ca BM  J. Matuszek – poinformował, że z uwagi na zmiany w ustawie o samorządzie gminnym zachodzi konieczność poszerzenia zakresu działania MOS i R –u o zadanie z zakresu inicjowania, organizacji i koordynowania działań w zakresie kultury fizycznej, sportu i turystyki w mieście. W związku z tym konieczna jest zmiana zapisów w statucie MOS i R-u.

Bogusław Szmidt – zapytał, czy jest na dzisiejszym posiedzeniu obecny przedstawiciel Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji.

Z-ca BM  J. Matuszek – powiedział, że z przyczyn zdrowotnych zwolnił Dyrektora Zbigniewa Niżnikiewicza z obowiązku uczestniczenia w dzisiejszej sesji, jednakże jeśli pojawią się pytania do przedłożonego projektu uchwały, chętnie na nie odpowie.

Krzysztof Kasztura – poprosił o wyjaśnienie propozycji uzupełnienia zapisów w § 6 statutu MOS i R – u.

Z-ca BM  J. Matuszek – powiedział, że jest to kwestia porządkowa, dostosowanie się do zapisów ustawy o zamówieniach publicznych.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr XIX/179/99 z dnia 16 grudnia 1999 roku w sprawie utworzenia zakładu budżetowego pod nazwą „Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Cieszynie” z siedzibą przy Al. J. Łyska 21.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

ad 5.5.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia na obszarze miasta Cieszyna stawek opłaty administracyjnej za dokonanie uzgodnień w liniach rozgraniczających pasa drogowego ulic będących w administracji Miejskiego Zarządu Dróg.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że Miejski Zarząd Dróg dokonuje uzgodnień projektów branżowych w zakresie statutowego zarządzania drogami, które nie są objęte przepisami o opłacie skarbowej. Ze względu na częstotliwość i czasochłonność wyżej wymienionych czynności MZD proponuje wprowadzenie przez Radę Miejską opłaty administracyjnej za te czynności urzędowe w oparciu o przepisy ustawy o podatkach i opłatach lokalnych.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska do przedstawionego projektu uchwały nie wnosi uwag.

Jan Śliwka – złożył wniosek formalny o obniżenie stawki 30,00 zł za uzgodnienie na podkładzie mapowym w skali 1: 500 o formacie do A-3, do wysokości 25,00 zł.

Z-ca BM Wł. Cybulski – wyjaśnił,  iż jest to dochód celowy z przeznaczeniem na drogi, a jak wygląda sytuacja dróg w mieście Rada dobrze wie.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek formalny radnego Jana Śliwki.

Wniosek w sprawie obniżenia stawki 30,00 zł na 25,00 zł Rada odrzuciła stosunkiem głosów: 9 głosów za, 11 głosów przeciw, 1 głos wstrzymujący  się.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia na obszarze miasta Cieszyna stawek opłaty administracyjnej za dokonanie uzgodnień w liniach rozgraniczających pasa drogowego ulic będących w administracji Miejskiego Zarządu Dróg.

W/w uchwałę Rada przyjęła 12 głosami za, przy 9 głosach wstrzymujących się.

ad 5.6.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą Miejski Zakład Komunikacji w  Cieszynie.

Burmistrz Miasta – zaproponował łączne omówienie projektów uchwał oznaczonych punktami 5.6 i 5.7. Poinformował, że Wojewoda Śląski dnia 29 lipca 2002r. złożył do Naczelnego Sadu Administracyjnego skargi o unieważnienie uchwał w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą „Miejski Zarząd Dróg” oraz w sprawie likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą „Miejski Zakład Komunikacji”. Wojewoda podał w uzasadnieniu, że przedmiotowe uchwały Rada Miejska w Cieszynie uznała za akty prawa miejscowego, co nie znajduje uzasadnienia w obowiązujących przepisach. Wyrokami z dnia 5 lutego 2003r. NSA uznał skargi Wojewody Śląskiego za zasadnie i unieważnił zaskarżone uchwały Rady Miejskiej. W związku z powyższym zachodzi konieczność podjęcia przez Radę ponownych uchwał w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą „Miejski Zarząd Dróg” oraz w sprawie likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą „Miejski Zakład Komunikacji”. 

Krzysztof Kasztura – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska do przedłożonych projektów uchwał nie wniosła uwag.

Eugeniusz Raabe – poprosił, aby w kwestii podejmowania powyższych uchwał wypowiedział się Radca prawny.

Jerzy Szweda - Radca – powiedział, iż nie podejmuje się wyrażać zdecydowanego sprzeciwu co do kwestii podjęcia tychże uchwał w ich proponowanym brzmieniu, gdyż jest logiczne wytłumaczenie takiego postępowania. Jeśli ewentualnie zostałyby przez Wojewodę Śląskiego zaskarżone, to ze względu na bardzo odległy termin ich obowiązywania.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, że Jego obawy niestety potwierdziły się.

Jerzy Szweda - Radca – dodał, iż jest szansa, że uchwały te nie spotkają się z zastrzeżeniami. Jednocześnie zaproponował uzupełnienie podstawy prawnej w projekcie uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą Miejski Zarząd Dróg, przytaczając art.18, ust.3 pkt 2 ustawy z dnia 26 listopada 1998r. o finansach publicznych. Dodał, że wprowadzenie tejże poprawki zostało wcześniej uzgodnione z Radcą Prawnym Urzędu.

Jan Śliwka – zaapelował, aby w przyszłości w przypadku reorganizacji zakładu, bardziej precyzyjnie przygotowywać projekty uchwał.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą Miejski Zakład Komunikacji w  Cieszynie.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

ad 5.7.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą Miejski Zarząd Dróg, wraz ze zgłoszona poprawką – uzupełnieniem podstawy prawnej o przytoczenie ustawy o finansach publicznych.

W/w uchwałę wraz z  poprawką Rada przyjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

ad 5.8.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia cen za przewozy osób i bagażu środkami komunikacji miejskiej.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poprosił o uwzględnienie autopoprawki do projektu uchwały, przedłożonej radnym w dniu dzisiejszym w formie II projektu uchwały. W stosunku do pierwotnej wersji projektu uchwały, zmiany dokonano:

w § 4 – zmiana brzmienia punktu 3 „osoby, które ukończyły 70 rok życia”,

w § 5 – zmiana brzmienia punktu 3 „emeryci i renciści oraz ich współmałżonkowie, na których otrzymują dodatki rodzinne”,

w § 7 – dodanie punktu 7 w brzmieniu: „dla emerytów i rencistów – aktualna legitymacja emeryta – rencisty ZUS.

Jan Turoń – poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów powyższy projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. Ponadto powiedział, że Komisja Finansów na swoim ostatnim posiedzeniu dokonała analizy finansowej komunikacji miejskiej. Porównując okresy przed i po reorganizacji zakładu można powiedzieć, że zarysował się pozytywny trend – spadł koszt 1 wozokilometra, jak również znacznie zmniejszyła się nadwyżka kosztów ponad przychody własne.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że wśród członków Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska wątpliwości budziły dokumenty uprawniające do korzystania z ulg, jak również zapis mówiący o osobach niepełnosprawnych w stopniu znacznym i w stopniu umiarkowanym.

Z-ca BM Wł. Cybulski – stwierdził, iż stopień niepełnosprawności można ściśle określić na podstawie legitymacji.

Eugeniusz Raabe – odnosząc się do zapisu § 7 punktu 7 powiedział, że istnieją również inne dokumenty emeryta czy rencisty, nie tylko legitymacja ZUS. Zgłosił wniosek, aby wymienić w tym punkcie również inne dokumenty rencisty i emeryta uprawniające do korzystania z ulgowych przejazdów środkami komunikacji miejskiej.

Z-ca BM Wł. Cybulski – zaproponował w § 7 punkcie 7 wykreślenie słowa „ZUS”, zaś w § 4 i § 5 dopisanie słów „w granicach administracyjnych miasta”.

Bogusław Szmidt – odnosząc się do zapisu § 6 punktu 1 „żołnierze służby zasadniczej” zaproponował, aby określić dokument uprawniający te osoby do korzystania z bezpłatnych przejazdów. Mogła by to być np. książeczka wojskowa.

Jan Śliwka – poinformował, że Klub Radnych SLD podczas głosowania nad powyższym projektem uchwały, wstrzyma się od głosu.

Krzysztof Kasztura – ponieważ na bieżąco zgłaszanych jest wiele poprawek do dokumentu, poprosił o ogłoszenie krótkiej przerwy, w celu spokojnego ich przeanalizowania.

Wojciech Brachaczek – ogłosił przerwę w obradach.

Po przerwie.

Z-ca BM Wł. Cybulski – przedstawił ostateczne poprawki do projektu uchwały:

w § 4 wykreślić pkt 3, nie uzupełniać o sformułowanie „w granicach administracyjnych miasta”,

w § 5 dopisać pkt 5 – „niepełnosprawni w stopniu lekkim”, nie uzupełniać o sformułowanie „w granicach administracyjnych miasta”,

w § 7, punkcie 7 wykreślić słowo „ZUS”, dodać punkt  8 w brzmieniu: „ dla żołnierzy służby zasadniczej – książeczka wojskowa”.

Wojciech Brachaczek – poprosił o nagłośnienie w lokalnej prasie ( nie tylko w „Wiadomościach Ratuszowych”), tematu wprowadzenia powyższych ulg.

Krzysztof Kasztura – zaproponował umieszczenie w autobusach zwięzłej i zrozumiałej informacji o obowiązujących ulgach.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia cen za przewozy osób i bagażu środkami komunikacji miejskiej, wraz z wniesionymi poprawkami i uzupełnieniami.

W/w uchwałę wraz z poprawkami Rada przyjęła 11 głosami, przy 10 głosach wstrzymujących się.

ad 5.9.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie odwołania z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Cieszyna radnego Józefa  Kasztury. Powyższy projekt uchwały przygotowany został na wniosek grupy 10 radnych. W związku z faktem, iż musi być przeprowadzone głosowanie tajne, poprosił o zgłaszanie kandydatów do komisji skrutacyjnej.

Krzysztof Kasztura – w imieniu Klubu Radnych „Wspólnota Dla Cieszyna” zgłosił kandydaturę radnego Adama Palucha.

Jan Śliwka – w imieniu Klubu Radnych SLD zgłosił kandydaturę Bogusława Szmidta.

Eugeniusz Raabe – w imieniu Klubu Radnych „Koalicja Obywatelska” zgłosił kandydaturę Antoniego Kabiesza.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie następujący skład komisji skrutacyjnej: radny Adam Paluch, radny Bogusław Szmidt, radny Antoni Kabiesz.

W/w skład komisji skrutacyjnej Rada przyjęła 20 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Po ukonstytuowaniu się komisji skrutacyjnej Przewodniczący Rady poinformował, że Przewodniczącym komisji został radny Bogusław Szmidt.

Bogusław Szmidt – przedstawił sposób głosowania – postawienie znaku „x” przy wybranej opcji ( za odwołaniem, przeciw odwołaniu).

Po przeprowadzeniu tajnego głosowania, Przewodniczący komisji odczytał treść protokołu

(dokument wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik do protokołu z sesji).

W wyniku tajnego głosowania za odwołaniem Wiceprzewodniczącego Rady Józefa Kasztury głosowało 10 radnych, przeciw odwołaniu opowiedziało się 11 radnych.

Tym samym Rada nie odwołała z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Cieszyna, radnego Józefa Kasztury.

Eugeniusz Raabe – oświadczył, że radny Józef Kasztura po raz drugi wybrał się Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej Cieszyna.

ad 5.10.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że radny Adam Paluch w dniu dzisiejszym złożył na Jego ręce pismo informujące o zrzeczeniu się mandatu radnego Rady Miejskiej Cieszyna uzyskanego w wyborach w dniu 27 października 2002 roku. Odczytał jego treść.

Dokument stanowi załącznik do protokołu.

Robert Wasecki – powiedział, iż jak wszystkim wiadomo prowadzi działalność gospodarczą z wykorzystaniem mienia Gminy Cieszyn, stąd przepisy przytoczonej wcześniej ustawy dotyczą również Jego osoby. W związku z powyższym poprosił o przyjęcie również Jego rezygnacji z pełnienia funkcji radnego.

Marian Dembiniok – stwierdził, iż podczas głosowania projektu uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Adama Palucha, osobiście wstrzyma się od głosu, gdyż nie Rada lecz wyborcy decydowali o wyborze swoich reprezentantów. Zapytał, czy Rada ma obowiązek podejmowania tej uchwały.

Jerzy Szweda – Radca – odpowiedział, że wynika to z ustawy z dnia 23 listopada 2003r. o zmianie ustawy o samorządzie gminnym oraz o zmianie niektórych innych ustaw. Przepis mówiący o zakazie prowadzenia przez radnego działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia gminy w której uzyskał mandat, obowiązywał od 1999 roku, jednakże był to przepis bez wyciągania sankcji. Nowelizacja tej ustawy jednoznacznie te kwestię określa, wprowadza sankcję i rygory. Jeśli Rada nie podjęłaby tej decyzji, zastąpi ją Wojewoda.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że jeśli Rada musiałaby podejmować taką uchwałę to jest inna rzecz, lecz jeśli nie ma takiego wymogu, nie robiłby tego. Osobiście nie będzie głosował za odwołaniem radnych. Dodał, że może występować przeciwko ustawie lecz nie będzie występował przeciwko Konstytucji RP. Powyższy przepis ustawowy uznał za niezgodny z przepisami konstytucyjnymi, gwarantującymi obywatelom bierne prawo wyborcze. Ponadto wspomniał, iż w kuluarach mówi się, że problem ten dotyczy również innych radnych. Wymienił nazwiska radnych – Floriana Sikory, Stefana Raindy, Krzysztofa Kasztury.

Wojciech Brachaczek – stwierdził, iż z posiadanych przez Niego informacji wynika, że osób wymienionych przez radnego Eugeniusza Raabe temat ten nie dotyczy.

Jan Śliwka – zgłosił wniosek, aby temat ten przeanalizował Radca prawny.

Wojciech Brachaczek – nawiązując do zgłoszonej przez radnego Roberta Waseckiego ustnej rezygnacji z pełnienia funkcji radnego Rady Miejskiej powiedział, że zrzeczenie się mandatu należy złożyć w formie pisemnej. Jeśli radny Robert Wasecki dokonałby tej formalności w dniu dzisiejszym, zaszłaby konieczność dokonania zmiany porządku obrad sesji.

Robert Wasecki – poinformował, że oświadczenie o chęci zrzeczenia się mandatu radnego złoży na piśmie w terminie ustawowym, tj. do końca marca br.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Adama Palucha.

W/w uchwałę Rada przyjęła 10 głosami za, przy 10 głosach wstrzymujących się.

Wojciech Brachaczek – podziękował Panu Adamowi Paluchowi za czteroletnią pracę w Radzie poprzedniej kadencji, jak również za kilka miesięcy sumiennej i rzetelnej pracy w obecnej kadencji Rady. Złożył życzenia pomyślności w pracy zawodowej i życiu osobistym.

Krzysztof Kasztura – w imieniu Klubu Radnych „Wspólnota Dla Cieszyna” złożył Panu Adamowi Paluchowi szczere podziękowania za wielki wkład pracy, głównie jako Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej Rady. Wyraził żal, że na Radę spadł obowiązek podjęcia takiej niewdzięcznej decyzji.

ad 5.11.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie sytuacji służby zdrowia i opieki medycznej. Odczytał treść tegoż stanowiska.

Bogusław Szmidt – zwracając uwagę na fakt, iż po raz kolejny Rada planuje podjęcie  stanowiska w sprawie sytuacji służby zdrowia powiedział, że nie kwestionuje konieczności zajmowania się tym tematem. Poddał jednak pod wątpliwość merytoryczność tej formy wypowiedzenia się Rady Miejskiej, której nie jest kompetencją podejmowanie uchwał w sprawie służby zdrowia. Zaproponował, aby poprosić o zabranie głosu obecnego na dzisiejszej sesji przedstawiciela Sejmiku Województwa Śląskiego, radnego Alfreda Brudnego.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się do zaproszonego gościa, radnego Sejmiku Województwa Śląskiego z pytaniem, czy zechciałby w paru słowach przedstawić stanowisko Sejmiku w tej sprawie.

Alfred Brudny – dziękując za zaproszenie na sesję Rady Miejskiej Cieszyna powiedział, że sytuacja służby zdrowia jest sytuacją bardzo trudną. Jesteśmy na etapie kontraktowania zadań, które są nie tylko w jednostkach publicznych, ale również niepublicznych. Mamy do czynienia z powstawaniem nowych jednostek, nowych klinik prywatnych, powstawaniem konkurencji. Mamy również do czynienia z sytuacją zmiany ustawowej, która w środowisku pracowników służby zdrowia ale i nas pacjentów budzi pewne obawy jak to wszystko będzie funkcjonować i czy nie będziemy narażeni na uszczerbek co do jakości usług medycznych. Poinformował, że brał udział w posiedzeniu Rady Społecznej ZOZ-u w Cieszynie, naszego Śląskiego Szpitala. Szpital w 2002 roku patrząc w układzie bilansowym wyszedł dobrze. Bilans nie jest jeszcze całkowicie zamknięty, jednakże jeśli dobrze pamięta, wyniósł on

500 tys. zł do tyłu – na ogólną kwotę obrotu 51 mln zł. Kontrakt na rok 2003 faktycznie budzi pewne obawy Rady Społecznej działającej przy cieszyńskim ZOZ- ie. Jest on faktycznie mniejszy, jednakże na razie wiemy o kontrakcie na I kwartał 2003r. Wg deklaracji Pana Dyrektora Jana Kawuloka, jest szansa na to, że kontrakty na II, III i IV kwartał będą lepsze. Ponadto poinformował, że jeśli chodzi o Pogotowie Ratunkowe, to wg zamówienia pieniądze te będą wyrównane. Zgodził się, że stawka jednostkowa jest obniżona. Niepubliczne ośrodki zdrowia niepokoi sprawa związana ze stawką 1 ubezpieczonego. Dnia 20 lutego 2003r. 

uchwałą Śląskiej Regionalnej Kasy Chorych stawka ta, wynosząca 76,20 zł, przyjęta została od 1 kwietnia br. na poziomie 76,00 zł. Wiadomo Mu, że na sesji Rady Powiatu Cieszyńskiego w dniu 3 marca br. w porządku obrad ma znaleźć się punkt poświęcony służbie zdrowia. 

Wojciech Brachaczek – powiedział, że oświadczenie Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie sytuacji służby zdrowia na terenie województwa jednoznacznie mówi o tym, że Sejmik żąda podjęcia takiej inicjatywy, ażeby sytuacja służby zdrowia się poprawiła. Zna wcześniejsze stanowiska Rady Powiatu, które również się tego domagały. W Jego przekonaniu każdy głos liczącego się gremium, może mieć pozytywne znaczenie dla dobra sprawy. Takim przykładem jest to, o czy wspomniał radny Alfred Brudny, że jednak pod wpływem nacisku samych zainteresowanych, ale również wielu Rad Gmin, Rad Powiatów, Sejmiku, ta stawka na 1 ubezpieczonego w podstawowej opiece zdrowotnej, z proponowanych na początku przez Śl.R.KCh. około 70,00 zł została zaakceptowana na poziomie takim, jakiego oczekiwali lekarze POZ. Stąd widać z tego, że jeśli są naciski, jakieś efekty można uzyskać. Osobiście opowiedział się za podjęciem  proponowanego stanowiska.

Krzysztof Kasztura – zapytał, czy można uzyskać nieco więcej informacji na temat petycji Zarządu Regionu Podbeskidzia NSZZ „Solidarność”, o której mowa jest w treści stanowiska.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że nie ma przy sobie kopii tej petycji ( oryginał zgodnie z życzeniem został przesłany do Wojewody Śląskiego), jednakże postulaty w niej zawarte zostały zawarte w treści stanowiska – 6 wymienionych punktów.

Krzysztof Koźlik – poinformował, że jako pracownik Niepublicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej POZ, jest członkiem Związku Pracodawców. Sytuacja w służbie zdrowia jest bardziej skomplikowana, niż mogłoby się wydawać. Na spotkaniu w dniu 25 lutego br. w Śląskie Regionalnej Kasie Chorych z Zarządem Związku Pracodawców, Kasa Chorych nie podtrzymała swoich wcześniejszych propozycji i starała się doprowadzić do tego, że prawne zapisy miałyby się znaleźć w tych aneksach, którymi chciano nas „obdarzyć”. W aneksach są zapisy, na które nie można się zgodzić ( np. miesięczny termin wypowiedzenia umowy).

W dniu wczorajszym na spotkaniu Zarządu Związku Pracodawców z przedstawicielami 150 praktyk Podstawowej Opieki Zdrowotnej w Województwie Śląskim zapadła decyzja, że przyznajemy w takiej sytuacji rację Śl.R.K.Ch. która twierdzi, że wypowiedziała nam umowę na świadczenie usług medycznych. Umowa kończy się z dniem 28 lutego 2003r. Wynikałoby z tego, że od dnia 1 marca br. nie będziemy świadczyć usług w ramach umowy z Śląską Kasą Chorych. Na szczęście  doprowadzono do negocjacji, które odbędą się w dniu jutrzejszym o godz. 8.00. O przebiegu negocjacji i wynikach natychmiast poinformują Pana Burmistrza Miasta.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że czytał w „Dzienniku Zachodnim”, iż w Żywcu ZOZ podpisał z Kasą Chorych kontrakt, niemalże na poziomie ubiegłorocznym. 

Krzysztof Koźlik – odpowiedział, że to dotyczy szpitala w Żywcu. Poradnie w Żywcu również nie podpisały tego kontraktu. Poinformował ponadto, że Dyrektor Jan Kawulok jako ostatni w województwie śląskim podpisał umowę o świadczeniu usług zdrowotnych. Przedstawiciele Kasy Chorych powiedzieli, że jeżeli nie podpisze umowy to owszem mogą się dalej toczyć negocjacje, ale szpital otrzyma pieniądze od dnia podpisania umowy, a nie od dnia 1 stycznia 2003 roku ( kontrakt został podpisany pod koniec stycznia br.)

Wojciech Brachaczek – potwierdził, że Szpital Śląski w Cieszynie jako jeden z niewielu ma podpisany tak niekorzystny kontrakt na I kwartał br. Najprawdopodobniej jest to kolejny przykład na karanie oszczędnych i dobrze gospodarujących, tych którzy nie mają zadłużenia.

Krzysztof Kasztura – stwierdził, iż z Jego informacji wynika, że ustawa o Narodowym Funduszu Zdrowia nie weszła w życie, ponieważ nie została opublikowana. Dzisiaj bodajże był ostatni termin, kiedy publikacja mogła mieć miejsce.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że ustawa miała być podpisana przez Prezydenta RP do dnia 17 lutego 2003r. Często zdarza się tak, że data publikacji nie jest tożsama z datą ukazania się Dziennika Ustaw.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że stanowisko Rady Miejskiej może być pomocne chociażby w jutrzejszych rozmowach, czy innych dotyczących służby zdrowia.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie sytuacji służby zdrowia i opieki medycznej. 

Stanowisko jest załącznikiem do tejże uchwały.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

ad 6.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Miasta o przedstawienie sprawozdania z działalności za okres od dnia 13 stycznia do 17 lutego 2003 roku.

Z-ca BM Wł. Cybulski – zobowiązał się wraz z Burmistrzem Matuszkiem odpowiedzieć na ewentualne pytania do przedłożonego materiału. Zgłosił poprawkę do sformułowania zawartego w punkcie 47 rozdziału I. Błędnie został zapisany typ samochodu. Chodzi o minibus, a nie samochód typu kombi.

Jan Śliwka – odnosząc się do rozdziału I, punktu 24 zapytał, czego dotyczyło to zarządzenie.

Z-ca BM J. Matuszek – odpowiedział, że zarządzenie dotyczyło konsekwencji wprowadzenia podatku od nieruchomości od lokali użytkowych, a tym samym konieczności korekty stawek czynszowych tak, aby obciążenia dla prowadzących działalność gospodarczą w lokalach komunalnych były na tym samym poziomie.

Marian Dembiniok – odnosząc się do punktu 31, rozdziału I zapytał, czy nie ma możliwości obniżenia czynszu za najem lokalu użytkowego Stowarzyszeniu Cieszyńskiej Młodzieży Twórczej ściągającemu do Cieszyna sporo pieniędzy, które zostają tu na miejscu w Cieszynie skonsumowane.

Z-ca BM J. Matuszek – odpowiedział, że na jeden lokal stawka wynosi 0,40 zł za 1m2, na pozostałe lokale stawka została utrzymana na poziomie wg ich życzenia.

Halina Kożusznik  - zapytała, co było powodem rozwiązania umowy ze spółką z o.o. „Interfon” na wydawanie gazety miejskiej „Wiadomości Ratuszowe”.

Z-ca BM J. Matuszek – odpowiedział, że Zarząd Miasta podpisał z „Interfonem” umowę przed wejściem w życie ustawy o zamówieniach publicznych. W związku ze zmianą formuły wydawania „Wiadomości Ratuszowych”, konieczne było rozwiązanie tejże umowy. Jednocześnie poinformował, że wszczęto postępowanie zmierzające do udzielenia zamówienia publicznego, w trybie przewidzianym w ustawie o zamówieniach publicznych na usługę „Drukowanie Wiadomości Ratuszowych”.

Irena Kwaśny – poprosiła o wyjaśnienie punktów 3, 15, 25, 29, 34 oraz 41 w rozdziale I.

Z-ca BM J. Matuszek – odpowiadając kolejno poinformował, że planuje się zbycie 3 lokali mieszkalnych w drodze bezprzetargowej; postanowiono dokonać zamiany gruntu  przy ul. Bóżniczej ( własność Gminy Cieszyn), na grunt przy ul. Zamkowej 5a ( własność osoby fizycznej); z uwagi na zmiany personalne w Zakładzie Budynków Miejskich zaszła konieczność zmiany komisji przetargowej; odnosząc się do lokalu użytkowego przy ul. Głębokiej poinformował, że  zawarto nową umowę najmu, gdyż poprzednia uniemożliwiała przeliczanie wartości remontu poniesionego przez najemcę, na koszty czynszów; wyrażono zgodę na rozwiązanie umów najmu lokali użytkowych i zawarcie nowych umów – zamiana pomiędzy najemcami lokali przy Placu Teatralnym nr 17 i 19.

Zbigniew Cichomski – odnosząc się jeszcze do punktu 15 w rozdziale I zapytał, jaki był cel dokonania zamiany tych działek. Ponadto poprosił o wyjaśnienie powodu korzystania tylko z niektórych ofert dotyczących prezentacji Cieszyna.

Z-ca BM J. Matuszek – odpowiedział, że dojazdy do Śląskiego Zamku Przedsiębiorczości wymagały zmian, stąd doszliśmy do porozumienia z właścicielem działki przy ul Zamkowej i zaoferowaliśmy Mu działkę przy ul. Bóżniczej – kwotę stanowiącą różnicę pomiędzy wartością gruntów, nabywca spłaci w 10 miesięcznych ratach. Poinformował, że prezentacje Cieszyna wraz z ofertami inwestycyjnymi starają się przygotowywać tak, aby były one jak najbardziej kompleksowe, aby można je było wykorzystywać na różnych targach.

Krzysztof Kasztura – zapytał o jakich działkach mowa jest w punkcie 21 rozdziału I, jak również na jakiej zasadzie wynajmuje się nieodpłatnie Teatr im. A. Mickiewicza na imprezy przytoczone w punkcie 18 rozdziału IV.

Z-ca BM J. Matuszek – powiedział, że chodzi o działkę przy ul. Węgielnej składająca się z dwóch części – w części jest to własność, w części jest to użytkowanie wieczyste gruntu Skarbu Państwa. Stawka zaproponowana przy tej transakcji była tak wysoka, że nie stać byłoby Miasta wchodzić w tego typu transakcję i próbować na tym zarobić.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiadając na drugie pytanie poinformował, że wynajmy Teatru pokrywane są za symboliczną kwotę, na zasadzie umowy pomiędzy Burmistrzem Miasta i Dyrektorem Teatru im. A. Mickiewicza w Cieszynie.

ad 7.

Marta Kawulok – poinformowała, że w dniu dzisiejszym wpłynęły następujące interpelacje:

· radnego Zbigniewa Cichomskiego w sprawie montażu dodatkowego punktu świetlnego przy ul. Równej,

· radnego Jana Śliwki w sprawie definicji „podstawowego układu komunikacyjnego”, w sprawie boiska do gry w piłkę nożną dla młodzieży z terenu Mnisztwa oraz w sprawie informowania płatników podatku gruntowego, że posiadają działkę wg ewidencji – rolną (R),

· radnego Antoniego Kabiesza w sprawie wykorzystania przez firmę „Budland” zabudowań i posesji przy ul. Frysztackiej 147,

· radnego Eugeniusza Raabe w sprawie wycinki drzew przy ul. Kubisza obok stacji „trafo”,

· Klubu Radnych „Koalicja Obywatelska” dotycząca wyjaśnień w sprawie zatrzymania przez funkcjonariuszy Policji prowadzącego pod wpływem alkoholu samochód, Komendanta Straży Miejskiej oraz w sprawie dodatkowych wyjaśnień dotyczących wyjazdu Burmistrza Miasta ) odp. OR.I – 0055/1/03),

· Klubu Radnych SLD w sprawie braku planów zagospodarowania przestrzennego na znacznym obszarze Cieszyna.

Powiedziała, że Klub Radnych SLD w dniu dzisiejszym złożył również wniosek w sprawie budowy parkingu przed Zakładem Ubezpieczeń Społecznych przy ul. Bielskiej.

Ponadto poinformowała, że w przerwie między sesjami radny Marian Dembiniok złożył interpelację w sprawie naprawy dróg w rejonach ulic: Moniuszki, Szymanowskiego, Liburnia.

ad 8.

Marta Kawulok – poinformowała, że wpłynęła odpowiedź na interpelację radnego Józefa Kopiec w sprawie przekształcenia użytkowania wieczystego w prawo własności. Zapytała, czy radny chciałby odnieść się do tejże odpowiedzi.

Józef Kopiec – powiedział, że do odpowiedzi ustosunkuje się na następnej sesji Rady.

Marta Kawulok – przypomniała, że grupa 10 radnych  wystąpiła z wnioskiem o przygotowanie projektu uchwały w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Realizacja tego wniosku miała miejsce w dniu dzisiejszym. Poinformowała, że wpłynęła odpowiedź na interpelację Klubu Radnych  „Koalicja Obywatelska” w sprawie zagospodarowania budynku po byłym przedszkolu przy ul. Katowickiej, jak również odpowiedź na wniosek i zapytanie radnej Ireny Kwaśny.

Irena Kwaśny – odnosząc się do odpowiedzi na zapytanie dotyczące odmowy wydania decyzji o warunkach zabudowy, poprosiła o szersze informacje.

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że szersze informacje na temat procedury wydawania decyzji o ustaleniu warunków zabudowy i zagospodarowaniu terenów dla obszarów miasta, gdzie ustalenia planu zagospodarowania przestrzennego straciły ważność z dniem 1 stycznia 2003 roku, zamieszczone zostaną na łamach  „Głosu Ziemi Cieszyńskiej”. Wymienione zostaną również te obszary miasta dla których Rada Miejska podjęła uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia zmiany planu lub opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a których ustalenia te nie dotyczą.

Marian Dembiniok – nawiązując do odpowiedzi na Jego interpelację w sprawie ogrodzenia przy cmentarzu komunalnym w Cieszynie powiedział, że interpeluje w tej sprawie od 12 lat i jest bezsilny. Wyraził głębokie zaniepokojenie stanem jaki można tam zastać.

Eugeniusz Raabe – przypomniał, że 23 stycznia br. złożył interpelację w sprawie utrudnień w korzystaniu z biletów 11 –sto przejazdowych miejskiej komunikacji. Odpowiedź jaką otrzymał na tą interpelację Go nie satysfakcjonuje. Powiedział, że podsuwał inną propozycję rozwiązania problemu o którym mowa w odpowiedzi na  interpelację, jednakże z niej nie skorzystano. Jego intencją było to, aby pasażer nie musiał udowadniać, że kupił bilet w karnecie, a tego się od niego wymaga. Stwierdził, iż albo nie został zrozumiany, albo nie widzi się wyjścia.

ad 9.

Józef Kasztura – odczytał treść wniosków Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej sformułowanych do projektu Gminnego Programu Profilaktyki i Promocji Zdrowia na lata 2003 – 2006, jak również odpowiedzi na powyższe wnioski Burmistrza Miasta Cieszyna. Zapytał, czy odpowiedź jest dla Komisji satysfakcjonująca.

Krzysztof Koźlik -  odpowiedział, że Komisja zapoznała się z treścią odpowiedzi i jest ona zadawalająca.

Józef Kasztura – przedstawił treść wniosków Komisji Oświaty, Kultury i Sportu z dnia 25 lutego br. oraz Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska z dnia 24 lutego br., na które komisje oczekują odpowiedzi.

ad 10.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że radni otrzymali w dniu dzisiejszym na piśmie wykaz korespondencji kierowanej do Rady Miejskiej. Dokumenty znajdują się do wglądu w Biurze Rady Miejskiej. Spis spraw różnych obejmuje następujące tematy:

1. Pisma Polskiego Związku Działkowców w sprawie zwolnienia POD w Cieszynie z podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego.

2. Komenda Wojewódzka Policji w Katowicach zwraca się z prośbą o zwolnienie z podatku od nieruchomości w 2003 roku i latach przyszłych jednostki terenowej w Cieszynie.

3. Osoby handlujące na prywatnym targowisku przy ul. Stawowej kierują petycje dotyczącą zmniejszenia dziennych stawek opłaty targowej.

4. Fundacja Rozwoju Kardiochirurgii w Zabrzu zwraca się z prośbą o przyłączenie się Cieszyna do akcji „Gminy dla Serca” , a co za tym idzie wsparcie finansowe tej akcji.

5. Izba Celna w Cieszynie prosi o rozważenie możliwości nieodpłatnego umieszczenia na słupkach informacyjnych dodatkowych tabliczek kierunkowych oraz nieodpłatnego przekazania na rzecz Izby prawa zarządu do działki przy ul. Bielskiej, co pozwoli urządzenie parkingu dla potrzeb Izby.

6. Wicemarszałek Województwa Śląskiego przesyła uchwałę Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie oświadczenia dotyczącego służby zdrowia na terenie województwa.

7. Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach przesyła pozytywną opinię o możliwości spłaty przez Miasto pożyczki z WFOŚ i GW w Katowicach.

8. Trybunał Konstytucyjny przesyła w załączeniu kopię stanowiska Prokuratora Generalnego w sprawie z połączonych wniosków rad gmin Cieszyna, Skoczowa i Strumienia o stwierdzenie niezgodności przepisu § 2 rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie szczegółowych zasad i trybu udzielania pomocy w dożywianiu uczniów.

9. Pan Mirosław Chmiel pismem z dnia 20.02.2003r. składa skargę dotyczącą wniosku Burmistrza Miasta z dnia 31.01.2003r. znak SRMP 0071/1/2003 w przedmiocie przedłużania z 1 roku na 2 lata, decyzji ostatecznej WS – 7521/G/20/2001 Starosty Cieszyńskiego z dnia 30 stycznia 2002r. zatwierdzenia projektu prac geologicznych na osuwisku przy ul. Majowej w Cieszynie.

10. Pan Leszek Cichy pismem z dnia 24.02.2003 r. przypomina, że nie zezwala na prowadzenie jakichkolwiek prac na posesjach będących jego własnością.

11. Śląski Urząd Wojewódzki w Katowicach pismem z dnia 21.02.2003 r. informuje, że umarza postępowanie nadzorcze , zmierzające do stwierdzenie nieważności uchwały nr II/11/02 Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania w 2003 roku licencji na wykonanie transportu drogowego osób taksówkami na terenie Miasta Cieszyna.

12. Rada Powiatu Cieszyńskiego – zaproszenie na sesję Rady, która odbędzie się w dniu 3 marca br. o godz.1300.

13. Akademia Techniczno-Humanistyczna w Bielsku-Białej, Rada Miejska Bielska-Białej i Prezydent Miasta Bielska zapraszają w dniach 14 – 15 marca br. (10 sztuk zaproszeń) na interdyscyplinarne seminarium naukowe „Samorządy lokalne w procesie integracji europejskiej”.

14. Pani Teresa Orszulik zwraca się z prośbą o zwolnienie z podatku od posiadania psa.

15. Właściciele Kiosków Handlowych i pracownicy w Centrum Handlowym „Juwenia” informują, że nie mogą płacić dodatkowych opłat targowych.

16. Śląska Izba Rolnicza w Katowicach informuje, iż z naszej gminy mandat członka Rady Powiatowej Izby Rolniczej  uzyskała p. Danuta Kożusznik.

17. Państwo Anita i Tomasz Demby oraz Rada Gminy Mikołajki Pomorskie zwracają się z apelem o przeznaczenie środków na leczenie ich chorego dziecka.

Ponadto powiedział, że do dnia dzisiejszego nie ma Rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów zawierającego nowy wzór oświadczenia majątkowego dla radnych. Jak tylko ono się pojawi, Biuro Rada o tym fakcie Państwa poinformuje.

Marian Dembiniok – nawiązując do przedłożonej radnym na piśmie informacji o pobycie delegacji Miasta Cieszyna w mieście Rożniawa, poprosił o kilka słów na temat zadań realizowanych w ramach Programu Wyszehradzkiego. Ponadto odnosząc się do propozycji udziału biura informacji turystycznej miasta Rożniawa w targach turystycznych w Katowicach  zapytał, dlaczego ma się to odbyć w ramach stoiska Ziemia Cieszyńska Zaprasza.

Marta Kawulok – powiedziała, że na pierwsze pytanie najlepiej odpowie Pani Renata Karpińska – Kierownik Biura Promocji i Informacji Urzędu Miejskiego. Odpowiadając na drugie pytanie stwierdziła, że miasta partnerskie umożliwiają wzajemne korzystanie ze swoich stoisk.

Antoni Kabiesz – informując o konieczności przeprowadzania szkoleń wśród strażników ochotniczych straży pożarnych biorących udział w akcjach, zwrócił się z prośbą pokrycia kosztów tego przeszkolenia, które wynosi około 1,5 tys. zł ( certyfikaty strażnicy pokryliby we własnym zakresie). Ponadto poruszył kwestię braku ulg na bilety komunikacji miejskiej dla dzieci z ul. Mokrej i ul. Krętej.

Irena Kwaśny – zapytała jaki był zakres i na czym polegała współpraca Miasta Cieszyna z Forum Rewitalizacji Miast Zabytkowych, gdyż Pani Alicja Wlach zajmująca się tym tematem w poprzedniej kadencji Rady, przekazała Jej korespondencję którą Forum nadal przesyła na adres Pani Wlach. Zapytała, czy Pani Alicja Wlach może wziąć udział w posiedzeniu Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków, aby podzielić się informacjami na temat tejże współpracy.

Wojciech Brachaczek – przychylił się do propozycji radnej Ireny Kwaśny.

Eugeniusz Raabe – zwrócił uwagę na zapis jaki znalazł się w informacji o pobycie delegacji Miasta Cieszyna w mieście Rożniawa – „dzieci z rodzin patologicznych”. Przypomniał, że kiedyś na tej sali zarzucono Mu, że takich określeń nie powinno się używać.

Burmistrz Miasta – w imieniu własnym podziękował Panu Adamowi Paluchowi za kilkuletnią współpracę. Powiedział, że jest pod wielkim wrażeniem współpracy z Panem Adamem Paluchem, który jako człowiek skromny, prawy i rzetelny w Jego przekonaniu zrobił bardzo wiele dla Miasta, jak również dla Niego, kiedy miał trudne momenty związane z piastowaniem funkcji Burmistrza.

Adam Paluch – zwracając się do Przewodniczącego Rady, Radnych, Burmistrza i Wiceburmistrzów podzielił się swoimi przemyśleniami na temat zaistniałej sytuacji.

Ponadto podziękował wszystkim za byłą i obecną współpracę.

Treść oświadczenia Pana Adama Palucha stanowi załącznik do protokołu.

Wojciech Brachaczek – licząc, iż będzie wyrazicielem woli wszystkich zebranych, jeszcze raz podziękował Panu Adamowi Paluchowi za współpracę przez minione ponad cztery lata, złożył życzenia wszelkiej pomyślności na tych polach, na których może jeszcze działać i które nie stoją w sprzeczności z wykonywaniem przez Niego zawodu.

ad 11.

Przewodniczący Rady zamknął obrady szóstej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:

Jolanta Fajkis
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