P R O T O K Ó Ł   Nr  XXXIII/05

z obrad trzydziestej trzeciej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia 27 stycznia 2005 roku.

Porządek posiedzenia:

1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.  Przedstawienie porządku obrad.

3.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4.  Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Sprawozdanie z działań zrealizowanych przez Polskie Towarzystwo Historyczne   

      Oddział Cieszyn w roku 2004, które będą wykorzystane przy tworzeniu dzieła pn.  

      „Monografia dziejów miasta Cieszyna” oraz zamierzenia na rok 2005.

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

6.1. przyjęcia Gminnego Programu Zdrowotnego na lata 2005 – 2006,

      6.2. regulaminu wypłacania w 2005 roku dodatków do wynagrodzenia i innych świadczeń    

             nauczycielom przedszkoli i szkół dla których organem prowadzącym jest gmina    

             Cieszyn,

6.3. ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego  

       funduszu nagród,

6.4. tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć logopedów i doradców   

       zawodowych,

6.5. zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  

       w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z   

       przeznaczeniem na dofinansowanie zadania „Zmiana systemu ogrzewania w SP 3   

       wraz z termomodernizacją łącznika i sali gimnastycznej”,

6.6. zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  

       w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z   

       przeznaczeniem na dofinansowanie zadania „Lokalne inicjatywy mieszkaniowe –   

       budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ulicy Północnej”,

6.7. uchylenia uchwały własnej Nr VII/84/99 z dnia 25 lutego 1999 roku w sprawie  

       przyznania diet dla członków Komisji Inwentaryzacyjnej.

7.    Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Miejskiej Cieszyna za II półrocze 2004 roku.

8.    Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej. 

9.    Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i  

       zapytania radnych.

10. Wnioski Komisji Rady. 

11. Oświadczenia i sprawy różne. 

12. Zamknięcie sesji. 

X

X

X

Radny Eugeniusz Raabe zaproponował, ażeby z uwagi na obchody w dniu dzisiejszym 60 –tej rocznicy wyzwolenia obozu Auschwitz – Birkenau, Rada Miejska Cieszyna minutą ciszy uczciła pamięć więźniów obozu koncentracyjnego w Oświęcimiu – Brzezince.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Marta Kawulok poinformowała, że dokładnie to samo chciała Radnym zaproponować, jednakże po otwarciu obrad Rady.

ad 1.

Trzydziestą trzecią sesję Rady Miejskiej Cieszyna otworzyła i prowadziła Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej p. Marta Kawulok.

Na podstawie listy obecności stwierdzono prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 20 radnych.

Wiceprzewodnicząca Rady poprosiła wszystkich o powstanie. Minutą ciszy, wszyscy zebrani uczcili pamięć ofiar, więźniów obozu koncentracyjnego w Oświęcimiu – Brzezince.

ad 2.

Marta Kawulok – poprosiła o ewentualne uwagi, bądź uzupełnienia do projektu porządku obrad.

Burmistrz Miasta – wniósł o uzupełnienie porządku obrad o punkt 6.8 – projekt uchwały w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych Miejskiego Zarządu Dróg. W uzasadnieniu podał, iż dnia 27 grudnia 2004r. Prezydent RP podpisał ustawę, na mocy której z dniem 1 stycznia 2005r. likwidowane są środki specjalne. Dotyczy to szkół, przedszkoli i innych instytucji, m.in. Miejskiego Zarządu Dróg. MZD jest w tej specyficznej sytuacji, że musi wydatkować środki które miały wpływać na środek specjalny. Powiedział, że jesteśmy obecnie w takiej sytuacji, że MZD wydaje pieniądze ze środka specjalnego, który od 1 stycznia br. nie powinien funkcjonować, a pieniądze będące dochodem powinny wpływać do budżetu miasta i dopiero stamtąd być przekazywane do MZD. 

Marta Kawulok – przedstawiła treść pisma Burmistrza Miasta skierowanego do Przewodniczącego Rady, w sprawie wycofania z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie utworzenia funduszu dochodów własnych dla Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie. Ponadto zasygnalizowała, iż na dzisiejszej sesji w punkcie – sprawy różne, zaproponuje Radzie przyjęcie ponownego stanowiska dotyczącego likwidacji  Urzędu Celnego w Cieszynie. Treść powyższego stanowiska zostanie przesłana pocztą elektroniczną przez Przewodniczącego Rady p. Wojciecha Brachaczka.

Następnie poddała pod głosowanie wniosek o uzupełnienie porządku obrad o punkt 6.8 – przyjęcie uchwały w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych Miejskiego Zarządu Dróg.

W/w wniosek Rada przyjęła 19 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 3.

Do protokołu z ostatniej sesji Rady Miejskiej nikt z radnych nie zgłosił uwag, tym samym protokół nr XXXII/04 z dnia 29 grudnia 2004 roku został przez Radę przyjęty.

ad 4.

Nikt z zaproszonych gości nie wziął udziału w obradach Rady Miejskiej.

ad 5.

Marta Kawulok – zapowiedziała kolejny punkt porządku obrad - sprawozdanie z działań zrealizowanych przez Polskie Towarzystwo Historyczne Oddział Cieszyna w roku 2004, które będą wykorzystane przy tworzeniu działa pn. „Monografia dziejów miasta Cieszyna” oraz zamierzenia na rok 2005. Poprosiła o wprowadzenie do tematu Burmistrza Miasta.

Burmistrz Miasta – przypomniał, że Rada Miejska poprzedniej kadencji podjęła uchwałę,

na mocy której co roku przeznaczone są określone kwoty na badania związane z przygotowaniem na rok jubileuszowy 2010, „Monografii dziejów miasta Cieszyna”. Poinformował, że monografia została podzielona na kilka rozdziałów – na czasy prehistoryczne, średniowiecze oraz czasy nowożytne. Poszczególnymi okresami zajmują się badacze, odbywając kwerendy w archiwach, bibliotekach, instytucjach kultury, instytucjach kościelnych itd. zarówno w kraju, jak  i za granicą. Przypomniał, że w ubiegłym roku na sesji na której było przedstawiane sprawozdanie z działań realizowanych w roku 2003, Wysoka Rada poprosiła, aby przy przyjmowaniu kolejnego sprawozdania wysłuchać osiągnięć i wyników jakie zostały dotychczas uzyskane, jak również aby była możliwość zadawania pytań i poszerzania tej informacji. W związku z powyższym, gości dzisiaj na sesji prof. zw. dr hab. Idzi Panic, który przekaże informacje na temat dotychczasowych osiągnięć, jak również nakreśli to, co proponuje zespół 5 badaczy zajmujących się monografią, w latach następnych. Wniósł o dopuszczenie do głosu prof. zw. dr hab. Idziego Panica.

Marta Kawulok – poprosiła o zabranie głosu prof. zw. dr hab. Idziego Panica.

prof. Idzi Panic – poinformował, że dnia 12 lipca 2000r. została podpisana umowa z Polskim Towarzystwem Historycznym Oddział Cieszyn, na opracowanie dzieła pn. „Monografia dziejów miasta Cieszyna”. Założeniem było, aby na rok 2010 ( symboliczna data obchodów 1200 rocznicy założenia Cieszyna) przygotować monografię, która byłaby z założenia monografią służącą społeczności naszego miasta przez wiele lat. Przypomniał, że od napisania monografii Cieszyna przez Popiołka upłynęło prawie 100 lat, zaś od ostatniej, autorstwa  prof. Chlebowczyka ponad 30, tyle że była to monografia poświęcona zarysowi dziejów miasta i powiatu. Ponadto w tym opracowaniu nacisk położono na wiek XX, tymczasem możliwości badawcze są znacznie szersze. Polskie Towarzystwo Historyczne Oddział Cieszyn skupia badaczy, którzy zarówno prowadzą badania czynne, jak i piszą. Zespół składa się z następujących osób - archeologię prowadzi mgr Wiesław Kuś, średniowieczem zajmuje się On osobiście, czasy wczesno - nowożytne (do końca czasów piastowskich ) prowadzi dr Wacław Gojniczek, czasy późno - nowożytne prowadzi dr Janusz Spyra , wiek XIX prowadzi mgr Mariusz Makowski, zaś okres XX wieku (czasy międzywojenne, czas wojny i czasy powojenne) dr Krzysztof  Nowak. Omówił kolejno działania podejmowane w roku 2004 przez w/w badaczy. Poinformował, że udało Mu się uzyskać częściowe informacje na temat prawnych aspektów funkcjonowania władz miejskich Cieszyna w średniowieczu, ich związków z Uniwersytetem Karola w Pradze, a także informacji na temat związków kulturalnych i gospodarczych Cieszyna z Pragę i Czechami w średniowieczu. Dr W. Gojniczek zebrał wiadomości dotyczące cieszyńskich właścicieli nieruchomości miejskich w XVI i XVII w, a także kontakty mieszkańców Cieszyna z Morawami w XVI w oraz materiały dotyczące spraw spornych mieszczan, ich majątku, obyczajowości, spraw wyznaniowych. Dr J. Spyra przebadał materiały dotyczące cechów, restytuowania klasztorów Jezuitów i Franciszkanów oraz nowe akta dotyczące Żydów. Mgr M. Makowski uzyskał wiadomości na temat zmian politycznych i ustrojowych Cieszyna na przełomie lat 1848-1918, a także wiedzę pozwalającą na określenie relacji pomiędzy polskim ruchem narodowym, a organizacjami czeskimi. Dr K. Nowak odtworzył przebieg kampanii wrześniowej wokół miasta, poszerzył wiedzę na temat postaw ludności niemieckiej wobec władz niemieckich w Cieszynie w okresie II wojny światowej, uzyskał nowe informacje na temat organizacji systemu władzy niemieckiej w czasie okupacji, a także jej stosunku do ludności polskiej. Poinformował, że ogółem wydatki na finansowanie działań związanych z tworzeniem „Monografii dziejów miasta Cieszyna” w roku 2004 wyniosły 19.381,12 zł. 

W roku bieżącym kontynuowane będą badania archiwalne, zarówno w archiwach polskich jak i zagranicznych,  dnia 12 maja br. odbędzie się jednodniowa konferencja pt. „Czynniki miastotwórcze na przykładzie Cieszyna w dawnych wiekach”, z której materiały opublikowane zostaną w formie  wydawnictwa posesyjnego.

Jan Turoń – zwrócił się z pytaniem, jaką konstrukcję ma mieć wspomniana monografia. Czy będzie w niej komplet informacji o Cieszynie, tj. będą zagadnienia z geologii, archeologii, etnografii, czy będzie tylko wątek historyczny.

prof. Idzi Panic – odpowiedział, że w opracowaniu będą zawarte wyniki sondażowych badań archeologicznych które są badaniami bardzo kosztownymi, natomiast etnografii w monografii niestety nie będzie. Nie ulega wątpliwości, że tego typu dzieło musi zawierać podkład historyczny.

Jan Turoń – zapytał, czy z badań archeologicznych prowadzonych na Górze Chełm, czy w Krasnej wynika coś szczególnie ciekawego, ważnego, odkrywczego dla Cieszyna ?

prof. Idzi Panic – odpowiedział, że badania te informują o nieco większej intensyfikacji osadniczej niż kiedyś przypuszczano. Wg pewnej technologii badawczej wiążącej się z retrospekcją historyczną odkrył, że na naszym terenie do około1288 roku było 37 osad. 

Eugeniusz Raabe – nawiązując do wypowiedzi profesora Panica sygnalizującego kłopoty ze znalezieniem osoby, która biegle posługiwałaby się językiem hebrajskim, czy 

staro - hebrajskim zapytał, czy nie można byłoby wykorzystać teologów, czy też studentów gdyż w seminariach duchownych, np. na Chrześcijańskiej Akademii Teologicznej w Warszawie, uczą się języka hebrajskiego i staro- hebrajskiego. 

prof. Idzi Panic – potwierdził, że na akademiach teologicznych są tacy ludzie. Są to wysokiej klasy badacze, natomiast jeśli chodzi o studentów to przyznał, że odczytanie takich dokumentów wymaga wprawy i treningu oka. Zakończył stwierdzeniem, że nauka wymaga czasu.

Krzysztof Kasztura – zwrócił się z pytaniem, czy w archiwach w Polsce można coś znaleźć na temat Cieszyna ?

prof. Idzi Panic – odpowiedział, że są prowadzane badania w archiwach w Polsce – Warszawie, Krakowie, Wrocławiu, Toruniu. Często przy okazji szukania pewnych dokumentów, znajdowano inne materiały, które bez problemu udostępniano i są do wykorzystania przez innych badaczy np. kolegów z Wrocławia, natomiast nie zawsze natrafiano na dokumenty dotyczące Cieszyna.

Marta Kawulok – podziękowała gościowi za udział w obradach i szczegółowe przedstawienie bardzo interesujących informacji.

ad 6.

ad 6.1.

Marta Kawulok – przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Zdrowotnego na lata 2005 – 2006.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że ochrona zdrowia stanowi jedno z zadań własnych gminy. Podstawą prawną przyjęcia i wdrożenia gminnego programu jest art. 7 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych, zgodnie z którym do zadań własnych gminy w zakresie zapewnienia równego dostępu do świadczeń opieki zdrowotnej należy w szczególności „opracowywanie i realizacja oraz ocena efektów programów zdrowotnych wynikających z rozpoznanych potrzeb zdrowotnych i stanu zdrowia mieszkańców gminy”. Działania w zakresie promocji i profilaktyki zdrowia zostały podjęte w 2000r. na podstawie zadań prozdrowotnych, zatwierdzonych uchwałą Zarządu Miasta z dnia 4.09.2000 r. W latach 2001-2004 podejmowane działania w tym zakresie prowadzone były w oparciu o Gminny Program Profilaktyki i Promocji Zdrowia na lata 2001-2002, przyjęty uchwałą Zarządu Miasta z dnia 5 marca 2001r. oraz Gminny Program Profilaktyki i Promocji Zdrowia na lata 2003-2004, przyjęty uchwałą Rady Miejskiej Cieszyna z dnia 23 stycznia 2003r.
Zaproponowana obecnie zmiana nazwy programu wiąże się z brzmieniem przytoczonego powyżej art. 7 ust. 1 pkt 1 ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych. Zaproponowany Gminny Program Zdrowotny na lata 2005-2006 przewiduje kontynuację działań realizowanych w latach 2003-2004, obejmujących: opiekę pielęgniarską w przedszkolach, profilaktykę wad postawy dzieci i młodzieży, profilaktykę chorób układu krążenia, profilaktykę chorób nowotworowych (badania przesiewowe w zakresie nowotworów piersi i płuc), szczepienia ochronne (przeciw śwince), promocję zdrowia (dofinansowanie działań prowadzonych przez organizacje pozarządowe). Ponadto w 2005 roku planuje się uruchomienie programów w zakresie: opieki stomatologicznej dzieci w przedszkolach i szkołach podstawowych (edukacja, fluoryzacja zębów), profilaktyki nowotworów – badania przesiewowe w zakresie raka prostaty i szyjki macicy. Na realizację programu zaplanowano w budżecie miasta na rok 2005 kwotę w wysokości 110 tys. zł. 

Pod względem merytorycznym wszystkie wymienione programy zostały przygotowane w oparciu o wnioski i propozycje Rady Programu „Zdrowe Miasto”. Rada jest organem doradczym o charakterze społecznym, w jej skład wchodzą przedstawiciele publicznych i niepublicznych zakładów opieki zdrowotnej. 

Marta Kawulok – poprosiła przewodniczących  komisji o przedstawienie opinii do przedłożonego projektu uchwały.

Krzysztof Koźlik – powiedział, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały, jednocześnie sformułowała dwa wnioski o następującej treści:

1. Komisja po zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Zdrowotnego na lata 2005 – 2006 i wysłuchaniu dodatkowych wyjaśnień Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa, wnosi o rozszerzenie informacji na temat realizowanych badań zdrowotnych i profilaktycznych tak, aby dotarła ona do osób, które dotychczas nie skorzystały z tej możliwości,

2. Komisja wnioskuje, aby w roku 2006 dokonać analizy porównawczej efektów realizacji programów zdrowotnych, począwszy od roku 2001.

Jan Turoń – poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów zapoznała się z projektem uchwały, nie zajmując jednakże w tej sprawie stanowiska.

Marian Dembiniok – powiedział, że Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków projekt uchwały przyjęła do wiadomości.

Władysław Rakowski – poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu również przyjęła do wiadomości powyższy projekt uchwały.

Marta Kawulok – powiedziała, że w imieniu Przewodniczącego Rady p. Wojciecha  Brachaczka chciałaby zgłosić wniosek o uzupełnienie projektu uchwały o § 2 w brzmieniu: „Zobowiązać Burmistrza Miasta do przedkładania raz w roku, do końca kwietnia, sprawozdania ( merytorycznego i finansowego) z realizacji Programu”. Tym samym dotychczasowy § 2 przyjąłby numerację - § 3 i odpowiednio § 3 przyjąłby numerację - § 4.

Krzysztof  Koźlik – zauważył, że sprawozdanie z realizacji powyższego Programu przedstawiane jest przy przyjmowaniu sprawozdania z wykonania budżetu miasta Cieszyna.

Halina  Kożusznik – w uzupełnieniu dodała, że na ostatnim posiedzeniu Komisja Zdrowia dyskutowała na ten temat lecz odstąpiła od  formułowania takiego wniosku, gdyż z treści dokumentu wynika, że obowiązkiem ustawowym jest „ opracowywanie i realizacja oraz ocena efektów programów zdrowotnych...”, stąd dodatkowe zapisywanie tego w projekcie uchwały jest zbędne. Ciekawa natomiast byłaby analiza efektów przeprowadzanych badań profilaktycznych i innych, zapisanych w programach na przestrzeni kilku lat.

Marta Kawulok – poddała pod głosowanie wniosek Przewodniczącego Rady p. Wojciecha Brachaczka w sprawie uzupełnienia projektu uchwały o zapis : „Zobowiązać Burmistrza Miasta do przedkładania raz w roku, do końca kwietnia, sprawozdania ( merytorycznego i finansowego) z realizacji Programu”.

W/w wniosek 5 głosami za, przy 9 głosach przeciw i 6 głosach wstrzymujących się, został przez Radę odrzucony.  

Marta Kawulok – poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Zdrowotnego na lata 2005 – 2006.

W/w uchwałę Rada  przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

ad 6.2.

Marta Kawulok – przedstawiła projekt uchwały w sprawie regulaminu wypłacania w 2005 roku dodatków do wynagrodzenia i innych świadczeń nauczycielom przedszkoli i szkół dla których organem prowadzącym jest gmina Cieszyn.

Z-ca BM Jan Matuszek – powiedział, że z dniem 1.01.2005r. przepisami ustawy – Karta Nauczyciela wprowadzono dla organów prowadzących, obowiązek corocznego wydawania regulaminów płacowych dla nauczycieli przedszkoli i szkół. Niniejsza uchwała określa regulamin w sprawie wysokości stawek dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe warunki przyznawania tych dodatków. Zasady i warunki wypłacania  składników wynagrodzenia zostały ustalone w taki sposób, aby średnie wynagrodzenie nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego na obszarze gminy, były co najmniej równe średnim wynagrodzeniom nauczycieli, określonym w Karcie Nauczyciela. Poinformował, że zgodnie z przytoczonym aktem prawnym, koniecznym jest uzgodnienie powyższego regulaminu ze związkami zawodowymi zrzeszającymi nauczycieli. Międzyzakładowa Komisja NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty i Wychowania w Cieszynie projekt regulaminu zaopiniowała pozytywnie, natomiast Zarząd Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Cieszynie przesłał propozycję uzupełnienia regulaminu o pięć dodatkowych zapisów. Propozycje ZNP znalazły się w przedłożonym radnym projekcie uchwały, jednakże radca prawny Urzędu Miejskiego mgr Tomasz Szkaradnik ( parafujący projekt uchwały) zgłosił uwagę do zapisu § 5 ust. 5 Rozdziału III projektu regulaminu o treści: „Przyznane dodatki motywacyjne dla nauczycieli i dyrektorów podaje się do wiadomości zakładowej organizacji związkowej”, który jest niezgodny z ustawą o ochronie danych osobowych. W związku z powyższym, przedłożono radnym nowy projekt uchwały oznaczony jako „Projekt 2”, w którym przytoczony powyżej zapis, został wykreślony. Wniósł o przyjęcie projektu uchwały oznaczonego – „Projekt 2”.

Marta Kawulok – poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii do powyższego projektu uchwały.

Władysław Rakowski – powiedział, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu projekt uchwały wraz z sygnalizowaną zmianą zapisu w projekcie regulaminu, zaopiniowała pozytywnie.

Jan Turoń – poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów jednogłośnie popiera projekt powyższej uchwały.

Marta Kawulok – poddała pod głosowanie projekt uchwały – oznaczony jako „Projekt 2” - w sprawie regulaminu wypłacania w 2005 roku dodatków do wynagrodzenia i innych świadczeń nauczycielom przedszkoli i szkół dla których organem prowadzącym jest gmina Cieszyn.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

ad 6.3.

Marta Kawulok – przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród.

Z-ca BM Wł. Cybulski – przypomniał, że uchwałę w w/w sprawie Rada podjęła dnia 28 października 2004 roku. Wojewoda Śląski rozstrzygnięciem nadzorczym z dnia 3 grudnia 2004r. stwierdził niezgodność powyższej uchwały z przepisami ustawy o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów prawnych, a tym samym jej nieważność. W związku z powyższym proponuje się podjęcie nowej uchwały, zmieniając treść § 4 w ten sposób, że zamiast określenia „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”, wprowadzić zapis „Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku urzędowym Województwa Śląskiego”, spełniając tym samym warunek stanowienia przepisów posiadających cechy prawa miejscowego. 

Marta Kawulok -  poprosiła o przedstawienie opinii komisji do w/w projektu uchwały.

Władysław Rakowski – poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Jan Turoń – powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów również pozytywnie zaopiniowała zarówno omawiany, jak i kolejny projekt uchwały.

Krzysztof Koźlik – w imieniu własnym – gdyż Komisja Zdrowia projektem uchwały nie zajmowała się – zwrócił uwagę na zapis § 1, ust.1 w załączniku do projektu uchwały. Zapytał, czy gramatycznie zapis ten brzmi prawidłowo ?

Z-ca BM Jan Matuszek – potwierdził, że jest to prawidłowy zapis.

Krzysztof Kasztura – odnosząc się do § 5 w załączniku do projektu uchwały stwierdził, iż wśród wymienionych kryteriów przyznania nagrody, brakuje zapisu o osiąganiu przez podopiecznych dobrych wyników sportowych.

Marta Kawulok  - poddała  pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

ad 6.4.

Marta Kawulok – przedstawiła projekt uchwały w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć logopedów i doradców zawodowych.

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że występuje tutaj sytuacja analogiczna do poprzedniej uchwały. W związku ze stwierdzeniem nieważności uchwały z dnia 28 października 2004r. w powyższej sprawie, proponuje się podjęcie nowej, która wejdzie w życie po upływie 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego.

Marian Dembiniok – przypomniał, że na sesji Rady Miejskiej na której przyjmowana była omawiana uchwała zgłosił wniosek o ustalenie 20 – godzinnego tygodniowego obowiązkowego wymiaru dla logopedów i doradców zawodowych prowadzących zajęcia w szkołach podstawowych i gimnazjach, analogicznie do szkół średnich. Ponowił zgłoszony wówczas wniosek.

W/w wniosek 2 głosami za, przy 10 głosach przeciw i 7 głosach wstrzymujących się, został przez Radę odrzucony.

Marta Kawulok – poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć logopedów i doradców zawodowych.

W/w uchwałę Rada przyjęła 18 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się.

ad 6.5.

Marta Kawulok – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania „Zmiana systemu ogrzewania w SP 3 wraz z termomodernizacją łącznika i sali gimnastycznej”.

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że ustalona na rok 2005 przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach lista priorytetowych przedsięwzięć  w zakresie realizacji zadań inwestycyjnych służących ochronie środowiska w Tabeli nr 3.1. dot. ochrony powietrza atmosferycznego,  przewiduje do dofinansowania również zadania, których założeniem jest ograniczenie strat energetycznych (oszczędzanie energii).

Na termomodernizację budynków powiązaną z modernizacją systemu ogrzewania wynikającą           z audytu energetycznego, WFOŚ i GW w Katowicach udziela długoterminowych pożyczek stosując preferencyjne oprocentowanie  0,4 stopy redyskonta weksli  obowiązującej  1 stycznia danego roku. Dofinansowanie przeznaczone może być wyłącznie na pokrycie kosztów docieplenia części istniejącej budynku oraz instalacji centralnego ogrzewania. 

Miasto zamierza ubiegać się o pożyczkę dla zapewnienia sfinansowania w 2005 roku kosztów docieplenia ścian zewnętrznych części istniejącej łącznika i sali gimnastycznej, docieplenia stropodachu sali gimnastycznej oraz zamianę  kotłowni gazowej na węzeł cieplny, modernizację i regulację instalacji  C O  w Szkole Podstawowej nr 3 w Cieszynie Termomodernizacja obiektów będących własnością lub współwłasnością Gminy Cieszyn zgodna jest z „Gminnym Programem Ochrony Środowiska Miasta Cieszyna na lata 2002-2005”. Zakres składanego do WFOŚ i GW wniosku obejmuje roboty jw. z kosztem  368.109 zł brutto. Planuje się uzyskać dofinansowanie z WFOŚ i GW w wysokości  292.654,00 zł.  Spłata pożyczki  zgodnie z projektem uchwały następowałaby w 20 ratach kwartalnych począwszy od IV kwartału 2006 roku do III kwartału 20011r.  Źródłem spłaty pożyczki będą dochody podatkowe budżetu Miasta.

Marta Kawulok – poprosiła o opinie do projektu uchwały, przewodniczących komisji.

Jan Turoń – powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Krzysztof Kasztura – poinformował, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska zaakceptowała w/w projekt uchwały.

Władysław Rakowski – powiedział, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu projekt uchwały przyjęła do wiadomości.

Marta Kawulok – poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania „Zmiana systemu ogrzewania w SP 3 wraz z termomodernizacją łącznika i sali gimnastycznej”.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

ad 6.6.

Marta Kawulok – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania „Lokalne inicjatywy mieszkaniowe – budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ulicy Północnej”.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że ustalona na 2005 rok przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach lista priorytetowych przedsięwzięć  w zakresie realizacji zadań inwestycyjnych służących ochronie środowiska w Tabeli nr 1.1. dot. ochrony wód powierzchniowych i podziemnych, przewiduje  do dofinansowania zadania, których założeniem jest poprawa jakości wód powierzchniowych i podziemnych, w tym ochrona wód ujmowanych do celów pitnych. Na budowę i modernizację sieci kanalizacji sanitarnej,  WFOŚ i GW w Katowicach udziela długoterminowych pożyczek stosując preferencyjne oprocentowanie  0,4 stopy redyskonta weksli  obowiązującej  1 stycznia danego roku. Miasto zamierza ubiegać się o pożyczkę dla zapewnienia sfinansowania w 2005 roku kosztów budowy w/w kanalizacji o łącznej długości 1073,5 mb . Budowa kanalizacji sanitarnej na terenach przeznaczonych pod budownictwo mieszkaniowe w trybie programu LIM jest spójne z „Gminnym Programem Ochrony Środowiska Miasta Cieszyna na lata 2002-2005”. Zakres składanego do WFOŚ i GW wniosku obejmuje wykonanie kanalizacji sanitarnej  Ø 200  długości 796,5 mb oraz Ø 160 długości 277 mb  z kosztem  158.038,00 zł .  Planuje się uzyskać dofinansowanie z WFOŚ i GW w wysokości  109.000,00 zł.  Spłata pożyczki  zgodnie z projektem uchwały następowałaby w 20 ratach kwartalnych począwszy od III kwartału 2006 roku do II kwartału 20011r.  Źródłem spłaty pożyczki będą dochody podatkowe budżetu Miasta. 

Marta Kawulok -  poprosiła o przedstawienie opinii komisji do w/w projektu uchwały.

Jan Turoń – powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Krzysztof Kasztura – poinformował, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska  do projektu uchwały nie wniosła zastrzeżeń.

Władysław Rakowski – powiedział, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zapoznała się z projektem uchwały, nie wnosząc uwag.

Marian Dembiniok – poinformował, że Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków projekt uchwały przyjęła do wiadomości.

Marta Kawulok – poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania „Lokalne inicjatywy mieszkaniowe – budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie ulicy Północnej”.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie 20 głosami za.

ad 6.7.

Marta Kawulok – przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały własnej

Nr VII/84/99 z dnia 25 lutego 1999 roku w sprawie przyznania diet dla członków Komisji Inwentaryzacyjnej.

Z-ca BM Jan Matuszek – przypomniał, że Rada Miejska uchwałą z dnia 28 sierpnia 2003r. powołała ze swojego grona Komisję Inwentaryzacyjną mienia komunalnego. Ponieważ Komisja składa się wyłącznie z radnych, jest więc komisją doraźną Rady. Diety dla członków komisji Rady zostały ustalone w uchwale Nr XIX/191/99. Dotychczas w skład Komisji Inwentaryzacyjnej wchodzili zarówno radni jak i osoby spoza Rady i otrzymywali oni za każde posiedzenie dietę w wysokości 15% najniższego wynagrodzenia – zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej Nr VII/84/99. Celem ujednolicenia zasad wypłacania diet dla członków wszystkich komisji Rady, zasadne jest uchylenie uchwały ustalającej szczególne zasady wypłacania diet dla członków Komisji Inwentaryzacyjnej.

Marta Kawulok – poprosiła o opinię Komisję Rozwoju, Gospodarki i Finansów do w/w projektu uchwały.

Jan Turoń – powiedział, że jeśli członkowie Komisji Inwentaryzacyjnej nie wnoszą uwag do projektu uchwały, to Komisja popiera powyższe rozwiązanie.

Mirosław Kożdoń – zwrócił się z zapytaniem, jakie skutki finansowe poniesie za sobą podjęcie takiej decyzji.

Z-ca BM Jan Matuszek – odpowiedział, że dotychczas wysokość diety za udział w posiedzeniu Komisji Inwentaryzacyjnej obliczana była procentowo od najniższego wynagrodzenia, obecnie proponuje się ujednolicenie zasad wypłacania diet i wypłacanie  członkom Komisji Inwentaryzacyjnej diet na takich samych zasadach, jak członkom pozostałych komisji Rady Miejskiej.

Marta Kawulok – poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały własnej Nr VII/84/99 z dnia 25 lutego 1999 roku w sprawie przyznania diet dla członków Komisji Inwentaryzacyjnej.

W/w uchwałę Rada  przyjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

ad 6.8.

Marta Kawulok – przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych Miejskiego Zarządu Dróg.

Z-ca BM Wł.Cybulski – powiedział, że zmiany wprowadzone ustawą z dnia 25 listopada 2004r. o zmianie ustawy o finansach publicznych oraz o zmianie innych ustaw, spowodowały brak podstawy prawnej od 1.01.2005r. do funkcjonowania środków specjalnych w dotychczasowej formie. Jednocześnie zapisy art. 18a w/w ustawy umożliwiły utworzenie rachunków dochodów własnych przez jednostki budżetowe wskazane w uchwale podjętej przez organy stanowiące tych jednostek. Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwalając uchwałę ustala źródła dochodów własnych oraz ich przeznaczenie, co pozwala zachować kontrolę nad kierunkiem wydatkowania środków. Utworzenie takiego rachunku w Miejskim Zarządzie Dróg można uzasadnić zakresem obowiązków MZD wynikającym z jego statutu oraz sprawdzoną formą dotychczasowego funkcjonowania środka specjalnego.

Eugeniusz Raabe – zwracając uwagę na zapis § 3 mówiący, iż uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia, z mocą obowiązującą od dnia 1 stycznia 2005 roku zapytał, czy nie popełniamy błędu wpisując, że uchwała ma działać wstecz ? 

Burmistrz Miasta – wyjaśnił, iż dotychczas było tak, że Dyrektor MZD mógł wydać tylko te pieniądze, które zgromadził na środku specjalnym. Teraz natomiast Dyrektor będzie mógł wydawać środki z ogólnego budżetu Miasta. Jeśli Rada podejmie tą uchwałę, to tego niebezpieczeństwa unikniemy. To skłania do zaryzykowania podjęcia tejże uchwały. Ryzykujemy tylko tyle, że Wojewoda Śląski może nam uchylić tą uchwałę, ale jeśli nie uchyli, to od 1 stycznia br. mamy uporządkowaną sytuację. 

Jan Turoń – powiedział, że Komisja Finansów z wiadomych przyczyn nie zajmowała się powyższym projektem uchwały, natomiast stwierdził, iż jeżeli odgórnie zmienia się prawo, to nie możemy mówić o przyjmowaniu uchwały działającej wstecz lecz po prostu ratujemy się przeciwko gorszym skutkom niż ewentualnie mogą z tej uchwały wyniknąć. Nawiązując jednakże do tytułu projektu uchwały „...utworzenie rachunku dochodów...” zapytał, czy w związku z powyższym nie nastąpi zmiana w stosunku do Urzędu Skarbowego – nie będzie występował dodatkowy podatek ( np. dochodowy, VAT, od obrotów itp. ). 

Skarbnik Miasta K. Kisiel – wyjaśniła, że Miejski Zarząd Dróg płaci podatek VAT od tych dochodów, które są objęte tym podatkiem. Zmieni się tylko konto, natomiast rodzaje dochodów i podatek pozostanie bez zmian.

Mirosław Kożdoń – przypomniał, że na poprzedniej sesji tworzono środek specjalny dla Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości. Poinformowała, że następnego dnia po tejże sesji miał okazję rozmawiać na ten temat z radną Sejmiku Województwa Śląskiego, która wyraziła wielkie zdziwienie, że nasza Rada podjęła taką uchwałę, gdyż wówczas było już wiadomo, że od dnia 1 stycznia 2005 roku środki specjalne nie będą funkcjonować. Stwierdził, że widocznie do Urzędu docierają spóźnione informacje, gdyż gdybyśmy to wiedzieli na poprzedniej sesji, to wówczas można było dla Zamku Sztuki utworzyć rachunek dochodów, a nie środek specjalny.

Z-ca BM Jan Matuszek – wyjaśnił, że środki specjalne mogły być tworzone w różnym trybie. Jednym z nich był tryb, na podstawie upoważnienia ustawowego i z takim środkiem specjalnym mamy do czynienia w przypadku pieniędzy gromadzonych na funkcjonowanie dróg. Z dniem 1 stycznia 2005r. upoważnienie ustawowe dla funkcjonowania tegoż środka specjalnego znikło. Co do pozostałych środków specjalnych które są tworzone na podstawie uchwał Rady bez stosownych pełnomocnictw ustawowych, te środki funkcjonują przez 6 miesięcy od wejścia w życie ustawy. W związku z czym jest to sytuacja odmienna. W dniu dzisiejszym czynimy próbę przemianowania dotychczasowego środka specjalnego w rachunek dochodów własnych. Jeśli tego nie zrobimy, to będzie przepływ w całości środków   przez budżet miasta. W przypadku Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości był to wybieg, aby można było od 1 stycznia 2005r. gromadzić dochody na tym rachunku.

Mirosław Kożdoń – zapytał, czy w Ministerstwie Finansów, bądź ośrodkach wojewódzkich nie ma w tej sprawie żadnych komentarzy czy sugestii, które pozwoliłyby nam na podejmowanie uchwał, które nie będą później uchylane.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie ma. Nie ma rozporządzeń wykonawczych, a Regionalna Izba Obrachunkowa szkolenie na ten temat planuje w połowie lutego br.

Eugeniusz Raabe – zapytał, czy Pan Radca Rady podziela stanowisko, aby podjąć powyższy projekt uchwały ?

Jerzy Szweda –radca – potwierdził.

Marta Kawulok – poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych Miejskiego Zarządu Dróg.

W/w uchwałę Rada  przyjęła 19 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 7.

Marta Kawulok – poprosiła o omówienie sprawozdania z realizacji uchwał Rady Miejskiej Cieszyna w II półroczu 2004 roku.

Burmistrz Miasta – powiedział, że w II półroczu 2004 roku Rada Miejska Cieszyna podjęła 107 uchwał, z których 91 skierowała do realizacji Burmistrzowi Miasta, natomiast 16 uchwał do realizacji Przewodniczącemu Rady. Spośród w/w uchwał zrealizowano 68, 20 jest w trakcie realizacji, 1 uchwałę nie zrealizowano, zaś 4 oczekują na publikację w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. Wojewoda Śląski rozstrzygnięciem nadzorczym stwierdził nieważność 14 uchwał. Ponadto poinformował, że w dzisiejszym numerze „Rzeczpospolitej” została zamieszczona informacja na temat nadzoru prawnego wojewody. Dotychczas było tak, że jeżeli wojewoda nie uchylił uchwały w ciągu 30 dni, to była ona prawomocna. Sąd Najwyższy wywnioskował, że ten limit czasowy nie dotyczy wojewody, w związku z czym w każdym czasie wojewoda może daną uchwałę zakwestionować. Następnie kolejno omówił powody unieważnienia wspomnianych uchwał – szczegółowy opis zawarty został w sprawozdaniu stanowiącym załącznik do protokołu.

Jan Turoń – zwrócił się z pytaniem, czy jesteśmy jedyną gminą w okolicy, której Wojewoda unieważnia tak wiele uchwał Rady ?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie jesteśmy jedyną gminą. Powiedział, iż był na co najmniej trzech spotkaniach z Kierownikiem Nadzoru Prawnego Wojewody, Panem Dyrektorem Krzysztofem Nowakiem i rozmawiał z nim osobiście na ten temat. Dowiedział się, że poszczególni prawnicy mają przydzielone konkretne gminy i niejednokrotnie okazuje się, że w jednej gminie dana uchwała uznawana jest za prawo miejscowe, w innej nie jest uznawana za prawo miejscowe. Kilkakrotnie na spotkaniach wnioskowano, aby Wojewoda Śląski podobnie jak Wojewoda Małopolski wydał katalog spraw i wówczas byłoby wiadomo, że uchwały z tego zakresu są traktowane przez nadzór prawny jako prawo miejscowe. Wojewoda Śląski zrobić tego nie chce.

Sekretarz Miasta R. Mazur – powiedział, iż otrzymaliśmy informację, że z inicjatywy Burmistrza Ustronia, dnia 4 lutego 2005 roku w Ustroniu organizowane jest właśnie spotkanie z Panem Krzysztofem Nowakiem, gdyż wszystkie gminy na terenie Powiatu Cieszyńskiego są zbulwersowane ilością zakwestionowanych przez Wojewodę Śląskiego uchwał Rady. Radcy prawni w gminach są o tym spotkaniu powiadomieni, przekazane na nim zostaną uwagi zgłaszane na sesjach Rady.

ad 8.

Marta Kawulok – poprosiła o przedstawienie sprawozdania Burmistrza Miasta z działalności w okresie od dnia 21 grudnia 2004r. do dnia 17 stycznia 2005r.

Burmistrz Miasta – poinformował, że w okresie sprawozdawczym w zakresie gospodarowania mieniem komunalnym rozstrzygnięto 39 spraw, w sprawach finansowych podjęto 10 decyzji, w zakresie inicjatywy uchwałodawczej skierowano pod obrady Rady 8 projektów uchwał oraz 3 autopoprawki do projektów uchwał, w pozostałych sprawach rozstrzygnięto 20 spraw. Ponadto powiedział, iż niestety dotarła informacja, że została ograniczona subwencja oświatowa w stosunku do tej jaką podał Minister przy konstruowaniu budżetu o 113.414 zł. 

Kazimierz Bogacz – odniósł się do punktu 38 w rozdziale I sprawozdania Burmistrza Miasta z działalności w okresie od dnia 21 grudnia 2004r. do dnia 17 stycznia 2005 roku, w sprawie odmowy sprzedaży nieruchomości zajętej pod ul. Wielodroga i przeznaczenia do zbycia w drodze bezprzetargowej. Powiedział, że w związku ze złożonymi protestami mieszkańców dotyczącymi uciążliwości obecnej eksploatacji i nie rozwiązania tego problemu – problemu inwestora z sąsiadami – złoży wniosek dotyczący uchylenia powyższego zarządzenia. Złoży go na piśmie po sesji.

Ponadto przytoczył wyjaśnienie, że sprzedaż powyższej nieruchomości wiąże się z możliwością inwestora, zwiększenia co najmniej dwukrotnego obszaru eksploatacji wyrobiska piasku. Na tę właśnie okoliczność złożył odpowiednie dokumenty w Urzędzie Miasta.

Burmistrz Miasta – wyraził zaskoczenie tym co powiedział Pan Radny, bo wczoraj Pan Radny miał okazję uczestniczyć w wizji w terenie i zapoznać się ze szczegółami, ale rozumie, że oczekujemy na ten protest na piśmie.

Kazimierz Bogacz – potwierdził, że był na tej wizji i swoje zdanie na ten temat powiedział. Stwierdził, iż wniosek składa dlatego aby prosić Pana Burmistrza o wstrzymanie powyższej decyzji do czasu omawiania przedstawianego tematu na planowanej marcowej sesji Rady Miejskiej. Po decyzji Rady Miejskiej na ten temat, sprawa się w jakiś sposób rozstrzygnie.

Krzysztof Kasztura – zapytał o jakim urządzeniu jest mowa w ostatnim punkcie rozdziału IV sprawozdania.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że jest to urządzenie tzw. przemiennik zamontowany na Równicy, który umożliwia zdalne sterowanie syrenami alarmowymi z Centrum Dowodzenia Kryzysowego Wojewody. Wojewoda zwrócił się z prośbą o zakup i montaż tego urządzenia, na które wyłożył środki finansowe. Staraniem kilku gmin zostało ono zamontowane na Równicy. Teraz Wojewoda zmienił zdanie i uważa, że byłoby lepiej gdyby urządzenie było Jego własnością, stąd wystąpił o jego przekazanie.

Kazimierz Bogacz – nawiązując do punktu 6 w rozdziale I sprawozdania poprosił o dokładniejszą informację o jakim terenie mowa, dla którego zlecono opracowanie koncepcji układu komunikacyjnego.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że chodzi o teren od ul. Wiślańskiej do starej drogi ustrońskiej. Zgodnie ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna, jest to teren rozwojowy miasta.

Kazimierz Bogacz – zapytał, czy w tym opracowaniu przewidywane jest połączenie ul. Słowiczej z ul. Wiślańską?

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że nie.

Jan Śliwka – zwrócił się z pytaniem, które działki z tego obszaru przeznaczone będą pod rekreację.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że najogólniej mówiąc, część pomiędzy stawami oraz teren przy drodze ustrońskiej.

Jan Śliwka – poprosił, aby mieć na względzie boisko do gry w piłkę, o powstanie którego zabiegał.

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że boisko o którym radny mówi, nie wchodzi w zakres opracowania.

ad 9.

Marta Kawulok – poinformowała, że złożone zostały następujące interpelacje:

· radnego Floriana Sikory w sprawie zagospodarowania Placu Dominikańskiego,

· radnego Stefana Raindy w sprawie remontu chodnika wzdłuż ul. Błogockiej,

· radnego Zbigniewa Cichomskiego w sprawie ustalenia warunków zabudowy dla działek przy ul. Sarniej.

Zapytała, czy w dniu dzisiejszym ktoś z radnych chciałby jeszcze zgłosić interpelację ?

Mirosław Kożdoń – złożył interpelację w sprawie przedstawienia kosztów procesów sądowych toczących się z udziałem Miasta.

Marta Kawulok – przedstawiła wniosek radnego Krzysztofa Kasztury w sprawie umieszczenia w planie remontów dróg w 2005 roku, ulic: Kościelnej, Jabłonnej, Ładnej i Majowej. Ponadto w imieniu nieobecnego już w dniu dzisiejszym na sesji radnego Floriana Sikory, złożyła zapytanie o adres Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie.

Sekretarz Miasta R. Mazur – odpowiedział, że Śląski Zamek Sztuki i Przedsiębiorczości mieści się w Cieszynie przy ul. Zamek 3c.

Józef Kasztura -  nawiązał do swojej wcześniejszej interpelacji w sprawie naprawy ul. Katowickiej. Prace te w części zostały już wykonane. Zapytał, czy będą one kontynuowane.

Antoni Kabiesz – zwrócił się z zapytaniem, dlaczego od początku tegorocznych ferii zimowych, nie był uruchomiony wyciąg narciarski na Cieślarówce.

Z-ca BM J. Matuszek – odpowiedział, że wyciąg będzie uruchomiony, jednakże w pierwszym tygodniu ferii zimowych nie było śniegu, zaś w kolejnych dniach bardzo silny wiatr wywiewał świeży śnieg. 

Jan Śliwka – zgłosił wniosek, aby Biuro Promocji wśród swoich publikacji zamieścił informacje na temat herbów rodzin z naszego terenu, które to herby zdobią salę sesyjną.

Mirosław Kożdoń – zapytał, czy przewiduje się uroczyste otwarcie Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości ?

Burmistrz Miasta – stwierdził, że wszyscy radni otrzymali koperty z programem i zaproszeniem na tą uroczystość. Na jednej z kartek zamieszczony był nawet tekst prośby o potwierdzenie uczestnictwa w uroczystości.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że otrzymał kopertę z zaproszeniem na konferencję organizowaną przez nowopowstałą jednostkę, jednakże zrozumiał, że potwierdzić należy udział w konferencji, nie zaś udział w uroczystości otwarcia placówki.

Mirosław Kożdoń – poprosił, aby Pan Burmistrz zrobił w tej sprawie rozeznanie.

Marta Kawulok – odczytała z zaproszenia, że oficjalna inauguracja otwarcia Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości odbędzie się w dniu jutrzejszym o godz. 15.00, na którą radni są zaproszeni.

Następnie poinformowała, że z uwagi na nieobecność radnego Zbigniewa Cichomskiego, odpowiedzi na Jego interpelacje i wnioski zostaną przedstawione na następnej sesji Rady Miejskiej.

ad 10.

Józef Kasztura – odczytał treść wniosków Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej z ostatniego posiedzenia ( ich treść przedstawił Przewodniczący Komisji Zdrowia na dzisiejszej sesji ) oraz wnioski Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o następującej treści:

1. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu po zapoznaniu się z planem zagospodarowania terenu  

Cieślarówki wnosi, aby w tegorocznym budżecie miasta wygospodarować środki        finansowe w wysokości 30 tys. zł z przeznaczeniem na wykonanie przyłącza wodnego    umożliwiającego pobieranie wody do sztucznego naśnieżania stoku. Byłoby to korzystne biorąc pod uwagę obecny stan zaawansowania robót, a także w odbiorze społecznym.

2.   Komisja zgłasza potrzebę uregulowania partycypacji gmin ościennych w organizacji i kosztach korzystania z lodowiska w czasie ferii zimowych. Komisja otrzymała informację, iż zorganizowane grupy dzieci i młodzieży z sąsiednich gmin, nie miały możliwości bezpłatnego korzystania z cieszyńskiego lodowiska.

Poinformował, że przedstawione wnioski zostaną skierowane do Burmistrza Miasta z prośbą o przedstawienie stanowiska.

ad 11.

Marta Kawulok -  przedstawiła korespondencję skierowaną do Rady Miejskiej:

· zaproszenie na XXVI sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego, która odbędzie się dnia 31.01.2005r.,

· pismo od p. Stanisława Foltyna z Cieszyna, zawierające przemyślenia na temat przepisów dotyczących  komunikacji miejskiej – taryfy, ulgi, dopłaty do biletów itd.,

· pismo od p. Jerzego Chmielewskiego z Katowic w sprawie podjęcia działań, których celem byłoby reaktywowanie rolniczego szkolnictwa wyższego poprzez restytucję Wyższej Szkoły Gospodarstwa Wiejskiego w Cieszynie,

· zaproszenie do Pucka na uroczystości związane z kolejną rocznicą zaślubin Polski z morzem, które odbędą się dnia 10.02.2005r.

· pismo p. Jadwigi Strządały z Cieszyna, będące zażaleniem na decyzje podejmowane przez Burmistrza Miasta, które kierowane są do rozpatrywania na drodze sądowej.

Burmistrz Miasta – poprosił o kopię wspomnianego pisma Pani Jadwigi Strządały.

Marta Kawulok – powiedziała, że naturalnie kopia pisma zostanie skierowana do Pana Burmistrza. 

Pod nieobecność Przewodniczącego Rady, poprosiła radnego Jana Turonia o przedstawienie tekstu projektu stanowiska Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie planowanej likwidacji Urzędu Celnego w Cieszynie.

Jan Turoń – przypomniał, że w listopadzie ubiegłego roku ukazał się projekt rozporządzenia Ministerstwa Finansów m. in. dotyczące likwidacji Urzędu Celnego w Cieszynie w sytuacji, kiedy Izba Celna w Cieszyna została wcześniej zlikwidowana. Po wystosowaniu protestu Rady Miejskiej, po interwencjach Pana Burmistrza, na początku grudnia ubiegłego roku odwiedził nas szef Służby Celnej p. Czyżowicz obiecując, że na pewno likwidacja nie nastąpi w ciągu najbliższych 6 miesięcy. Wszystkie pozostałe projekty zawarte w tym projekcie rozporządzenia zostały zgodnie z intencją uruchomione z dniem 1 stycznia 2005r. W tym miesiącu ukazał się projekt rozporządzenia Ministra Finansów, w którym m.in. jest zawarta informacja o likwidacji Urzędu Celnego w Cieszynie od 1 lipca 2005 roku. Wydaje się, że skoro zostaliśmy wcześniej jako społeczeństwo dotknięci wcześniejszą likwidacją Izby Celnej, powinniśmy nasze stanowisko z ubiegłego roku podtrzymać. W porozumieniu z Przewodniczącym Rady, przygotowaliśmy projekt takiego stanowiska. Przedstawił jego treść. Zaproponował korektę do treści powyższego projektu stanowiska. Stwierdził, że Rada musi podjąć decyzję czy takie stanowisko wysyłamy i czy jest do zaakceptowania pierwsza, czy może druga wersja stanowiska.

Burmistrz Miasta – przypomniał rozmowę z p. Czyżowiczem który zapewnił, że daje 6 miesięcy czasu na to, aby przeanalizować warunki finansowe. Projekt rozporządzenia brzmi identycznie jak ten, który był ogłoszony na stronach internetowych w październiku ubiegłego roku. Dodał, iż po jego przeczytaniu odniósł wrażenie, że może jest to próba prowokacji, np. związków zawodowych celników ?.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, że w każdym przypadku Klub Radnych „Koalicja Obywatelska” będzie stał za tym, aby ratować sytuację. Wyraził zrozumienie, że radny Krzysztof Kasztura nie zabiera w tej sprawie głosu, gdyż dotyczy go osobiście, natomiast poprosił o szczerą informację na temat efektów finansowych Urzędu Celnego w Cieszynie. Mówi się, że jest on słaby. Zapytał jakie są fakty.

Krzysztof Kasztura – odpowiedział, że jeśli chodzi o wskaźniki pracy, to na czas ostatnich publikacji Cieszyna wyglądał zupełnie przyzwoicie. Bierze się pod uwagę ilość odpraw itd., natomiast problem jest w tym, że projekt  rozporządzenia wprowadza od 1 kwietnia br. Izbę Celną w Kielcach. W tym samym projekcie rozporządzenia, które najpóźniej musi się ukazać ostatniego marca br. jest mowa o tym, że od 1 lipca 2005r. jest likwidowany Urząd Celny w Cieszynie. Gdyby były dwa projekty rozporządzeń, to sprawa byłaby jasna.  

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że w ostatnim numerze „Głosu Ziemi Cieszyńskiej” jest wyjaśnienie rzeczniczki Ministra Urzędu Celnego z którego wynika, że to na razie jest projekt, który będzie jeszcze analizowany i jeszcze nie wiadomo jak sprawa Urzędu Celnego w Cieszynie się zakończy. Ponadto dodał, że w jednym z ostatnich numerów „Rzeczpospolitej” zamieszczona była wypowiedź p. Czyżowicza z której wynika, że rok budżetowy urzędów celnych skończył się z dość dobrymi wynikami. Stwierdził, że być może treść powyższego stanowiska Rady powinna być utrzymana w nieco innej formie – w formie zapytania, a nie „stawiania pod ścianą”.

Jan Turoń – przyznając Burmistrzowi rację stwierdził, że z drugiej strony musimy patrzeć na wymowę faktów. Jeżeli w grudniu polityk mówi ludziom, że sprawę rozpatrzy w ciągu roku, a równocześnie w styczniu publikuje projekt rozporządzenia, które musi wejść w życie przed kwietniem, to nie ma czasu na dyskusję. Właśnie jest czas na to, aby sprawę postawić trochę ostrzej, zaś rolą rzecznika prasowego jest łagodzenie sprawy.

Bogusław Szmidt – zaproponował, aby powyższe stanowisko – jeżeli czas na to pozwala -podjąć na następnej sesji Rady, ażeby niechcąco „nie wylać dziecka z kąpielą”, albo podjąć go jak proponował Pan Burmistrz, w innej formie.

Jan Turoń – powiedział, że treść tego stanowiska  redagowana była „na gorąco” i wymaga korekty, natomiast pojawia się pytanie, czy mamy czas na oddalanie tego tematu.

Jan Śliwka – zaproponował, aby jednak dzisiaj podjąć stanowisko, abyśmy później nie żałowali, że nie zrobiliśmy tego kroku. Nieważne czy będzie to stanowisko, czy list do Ministra, ale „coś” trzeba wysłać. Jego zdaniem w treści pisma trzeba byłoby przede wszystkim jako argument, przywołać przyrzeczenie wobec celników.

Bogusław Szmidt - opowiedział się za tym, aby w takiej sytuacji najpierw sformułować zapytanie, czy petycję, nie zaś stanowisko.

Mirosław Kożdoń – powiedział, że przed chwilą przeprowadził rozmowę telefoniczna z człowiekiem, który dobrze zna się na tych sprawach. Jest decyzja o likwidacji Urzędu Celnego w Cieszynie. W takim razie trzeba wyraźnie powiedzieć, że Pan Wiceminister nas oszukał. Likwidacja Urzędu Celnego w Cieszynie wiąże się z tworzeniem nowych struktur poza Cieszynem. Zobowiązał się ujawnić Burmistrzowi Miasta nazwisko osoby z którą  rozmawiał, prosząc o dyskrecję. 

Marta Kawulok – stwierdziła, iż pojawiło się kilka propozycji podejścia do tego tematu – podjęcie stanowiska; wystąpienie z listem intencyjnym, czy petycją, a dopiero później podjęcie stanowiska; przeredagowanie stanowiska.

Jan Turoń – zaproponował, aby z uwagi na ważność sprawy ogłosić przerwę i z udziałem chętnych  radnych i Panów Burmistrzów spróbować wypracować ostateczną redakcję, która byłaby odpowiednia na dzień dzisiejszy.

Marta Kawulok – ogłosiła 15 minutową przerwę.

Po przerwie.

Antoni Kabiesz – odczytał treść oświadczenia, w którym nawiązał do poprzedniej sesji Rady Miejskiej, na której zwrócił się z apelem do Burmistrza Miasta o interwencję w sprawie usunięcia barier dla osób niepełnosprawnych w przychodni przy ul. Bielskiej. W oświadczeniu odniósł się do formy i treści odpowiedzi Burmistrza Miasta na Jego apel.

Jan Śliwka – w kontekście przedstawionego wcześniej pisma Pana Chmielewskiego w sprawie reaktywowania w Cieszynie Wyższej Szkoły Gospodarstwa Wiejskiego w Cieszynie,

nawiązał do wniosku jednego z mieszkańców Katowic, aby ponownie powołać, czy przenieść Akademię Techniczno - Rolniczą  z Olsztyna do Cieszyna. Podejrzewa, że był on zainspirowany wystąpieniem i „Złotą cieszynianką” Pana prof. Guziura. Zaproponował zrobienie rozeznania, czy np. na Uniwersytecie Śląskim nie można byłoby utworzyć takiego kierunku kształcenia.

Marta Kawulok – w imieniu Przewodniczącego Rady przypomniała o przygotowaniu na następną sesję, sprawozdań z działalności komisji za rok 2004 oraz plany pracy komisji na I półrocze 2005 roku.

Burmistrz Miasta – poinformował, że w przerwie obrad zapoznał się z treścią  pisma Pani Jadwigi Strządała, która w ostatnim zdaniu pisze: „ W przypadku braku Pańskiej (Przewodniczącego) reakcji na posiedzeniu Rady Miasta w dniu 27.01.2005r. składam apelację od wyroku Sądu Rejonowego w Cieszynie”. Wynika z tego, że Pani Strządała oczekuje, że decyzja w tej sprawie zapadnie dzisiaj.

Marta Kawulok – podziękowała za spostrzeżenie, jednakże pismo zostało dostarczone do Biura Rady w dniu dzisiejszym i złożone w półkach wszystkich radnych. Przypuszcza, że większość radnych nie miała możliwości zapoznania się z pismem, stąd trudno oczekiwać abyśmy w takim nagłym trybie pismo rozpatrywali. Obowiązuje procedura, którą Pani Strządała musi przyjąć do wiadomości.

Jan Turoń – odczytał opracowaną przez grupę radnych treść projektu protestu Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie likwidacji Urzędu Celnego w Cieszynie, 

Eugeniusz Raabe – poprosił o przytoczenie raz jeszcze ostatniego zdania z treści projektu protestu, gdyż jest ono nieco niezrozumiałe.

Jan Turoń – odczytał: „...Niniejszym stanowczo protestujemy przeciwko takiemu załatwieniu sprawy oraz likwidacji Urzędu Celnego w Cieszynie”. Wyjaśnił, że protestujemy przeciwko likwidacji Urzędu Celnego w Cieszynie, ale równocześnie protestujemy przeciwko takiemu oto procederowi - przyjeżdża ważny człowiek, mówi nam że sprawę rozpatrzy w ciągu roku, po czym w ciągu miesiąca przedkłada projekt rozporządzenia w sprawie likwidacji placówki. Są to więc dwie sprawy – procedura, którą Wiceminister wdrożył w życie i rzeczywista likwidacja Urzędu.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że osobiście ma trochę inne zdanie na ten temat. Nie mniej zostawił to bez komentarza.

Marta Kawulok – zwróciła się z pytaniem, kto z Państwa radnych jest za wysłaniem tego protestu do Ministra Finansów.

Treść protestu Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie likwidacji Urzędu Celnego w Cieszynie, została przez Radę przyjęta 14 głosami za.  Radny Krzysztof Kasztura nie brał udziału w głosowaniu.

ad 12.

Wiceprzewodnicząca zamknęła obrady trzydziestej trzeciej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:








Jolanta Fajkis
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