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P R O T O K Ó Ł  Nr  V/03

z obrad piątej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się w dniu 23 stycznia 2003 r.

Obecni: wg załączonej listy obecności.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

4.1 uchwalenia zmiany planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna dla obszaru położonego przy ul. Bielskiej,

4.2 przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Promocji Zdrowia na lata 2003 – 2004,

4.3 wprowadzenia ochrony w drodze uznania za użytek ekologiczny (użytek Łąki na Kopcach),

4.4 wprowadzenia ochrony w drodze uznania za użytek ekologiczny (użytek Łęg nad Puńcówką),

4.5 wprowadzenia ochrony w drodze uznania za zespół przyrodniczo – krajobrazowy (zespół „Bluszcze na Górze Zamkowej),

4.6 określenia wysokości bonifikat dla najemców kupujących lokale mieszkalne stanowiące własność Gminy Cieszyn,

4.7 zmiany uchwały Nr XLIX/484/02 Rady Miejskiej w Cieszynie z dnia 31.01.2002r. w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Cieszyn,

4.8 zmiany uchwały własnej dotyczącej określenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Cieszyn,

4.9 zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na zakup 3 szt. autobusów dla komunikacji miejskiej w Cieszynie,

4.10 skargi Pana Mirosława Chmiela.

5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta Cieszyna z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Cieszynie w II półroczu 2002 r.

6. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej.

7.  Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

7. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

8. Wnioski Komisji Rady.

9.  Oświadczenia i sprawy różne.

10.Zamknięcie sesji.

x
x
x

Przebieg obrad

Ad 1.

Piątą sesję Rady Miejskiej Cieszyna otworzył i prowadził przewodniczący Rady p. Wojciech Brachaczek.

W sesji uczestniczyło 21 radnych, tym samym obrady Rady stały się prawomocne.

Ad 2.

Wojciech Brachaczek – poprosił o ewentualne uwagi do zaproponowanego porządku obrad.

Uwag nie zgłoszono.

Wojciech Brachaczek – kontynuując wniósł o uzupełnienie porządku obrad o pkt 9 tj. „wnioski komisji”, który powinien być stały punktem porządku obrad.

Przeprosił za niedopatrzenie i poddał pod głosowanie uzupełnienie porządku obrad sesji.

Rada jednogłośnie opowiedziała się za wprowadzeniem do porządku obrad pkt 9 „Wnioski Komisji”.

Ad 3.

Wojciech Brachaczek – poprosił o ewentualne uwagi do protokołu z sesji, która odbyła się w dniu 23.12.2002r.

Uwag nie wniesiono, tym samy protokół został przyjęty.

Ad 4.1

Wojciech Brachaczek – otwierając  kolejny punkt porządku obrad zwrócił się do Burmistrza Miasta z prośbą o przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna dla obszaru położonego przy ul. Bielskiej.

Burmistrz Miasta – w minionej kadencji Zarząd Miasta działając na podstawie  uchwały Rady w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany planu dla obszaru położonego przy ul. Bielskiej na obszarze dawnego „Autolandu”, niezwłocznie przystąpił do opracowania projektu w/w planu. Przypomniał, iż m. in. powodem takiego postępowania była oczywista omyłka planistyczna, która podzieliła jedną działkę na część rolniczą i pod działalność gospodarczą. Burmistrz Miasta kontynuując procedurę rozpoczętą przez Zarząd Miasta przedkłada więc Radzie do uchwalenia projekt zmiany planu. 

Wojciech Brachaczek – poprosił kolejno komisje o przedstawienie opinii do projektu uchwały.

Marian Dembiniok – przedstawił pozytywną opinię Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków do projektu uchwały.

Jan Turoń – stwierdził, iż Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów  popiera projekt uchwały.

Jan Śliwka – popierając zaproponowane zmiany w planie poprosił o odpowiedź na pytanie, kiedy zostanie opracowany plan dla prawej i lewej strony ulicy Bielskiej.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie ma tutaj określonego terminu.

Wojciech Brachaczek – wobec braku dalszych pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna dla obszaru położonego przy ul. Bielskiej Rada podjęła jednogłośnie.

Ad 4.2

Włodzimierz Cybulski Z-ca Burmistrza Miasta – omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Promocji Zdrowia na lata 2003 – 2004.

Ochrona zdrowia to jedno z zadań własnych gminy. Gmina jako samorząd może pełnić rolę organizatora opieki zdrowotnej, jak również pełnić funkcję moderatora i inicjatora współpracy w zakresie ochrony zdrowia. Zadanie to winno znaleźć wyraz we wspieraniu lokalnych inicjatyw na rzecz zdrowia, wzmacnianiu środowisk sprzyjających zdrowiu oraz podejmowaniu działań na rzecz zmian zachowań zdrowotnych. Takie zadania były realizowane poprzez uchwalony przez Zarząd Miasta Gminnego Programu Profilaktyki i Promocji Zdrowia na lata 2001 – 2002. Przyjęcie przez Radę Programu na lata 2003 – 2004 pozwoli na realizację zadań w zakresie profilaktyki i promocji zdrowia, na które w budżecie roku 2003 przewidziano kwotę 120 tys. zł.  Proponowany Program nie jest Programem zamkniętym i może rozbudowie i modyfikacji wynikającej z rozpoznanych potrzeb. Zaproponowane w Programie działania mają stanowić uzupełnienie świadczeń i programów zdrowotnych ze Śląskiej Regionalnej Kasy Chorych.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się do komisji o przedstawienie swoich opinii. 

Krzysztof Koźlik – przedstawił pozytywną opinie Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej do Programu dodając, że Komisja sformułowała również kilka wniosków.

Jan Turoń – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Zbigniew Cichomski – poprosił o wyjaśnienie w jakim stosunku są dzielone środki na profilaktykę i na promocję zdrowia oraz dlaczego działania są ukierunkowane przede wszystkim na dzieci przedszkolne i wczesnoszkolne. 

Włodzimierz Cybulski Z-ca Burmistrza Miasta – odpowiedział, że nie można w prosty sposób porównać tych wydatków. W jego ocenie wydatki na profilaktykę są wyższe.

Na drugie pytanie odpowiedział, iż rzeczywiście największą troską objęto grupę dzieci i młodzieży, ale ma to na celu wdrażanie od najmłodszych lat zachowań prozdrowotnych. W Programie są również zadania obejmujące szerszą populację.

Aleksander Dorda Naczelnik Wydz. OŚR – odnosząc się jeszcze do kwestii podziału środków wyjaśnił, że potrafi podać podziału środków trudno jest ściśle określić kiedy kończy się promocja a zaczyna już profilaktyka. Z Programu może nie można wprost odczytać, że większość objętych badaniami to osoby dorosłe, wyboru dokonuje się w oparciu o tzw. grupy ryzyka.

Halina Kożusznik – poprosiła, aby przewodniczący Komisji ZOP przedstawił Radzie wnioski Komisji, które mówią m.in. o tych problemach, które poruszył radny Zb. Cichomski oraz o wprowadzeniu szczegółowego planu realizacji Programu.

Adam Paluch – zabierając głos przypomniał, że Gminny Program nie ma na celu poprawy stanu zdrowotności. Mieszczą się w nim te zadania, które nie są objęte przez system Śląskiej Regionalnej Kasy Chorych. Dodał, że swoje wnioski Komisja chciała przedstawić w pkt „Wnioski Komisji”.

Włodzimierz Cybulski Z-ca Burmistrza Miasta – jeszcze raz podkreślił, że Program nie jest dokumentem zamkniętym, co oznacza, że można go zmieniać poprzez np. wprowadzanie innych dziedzin zdrowia.

Eugeniusz Raabe – podczas dyskusji na posiedzeniu Komisji, proponując wprowadzenie planu realizacji miał na myśli, aby wskazać co konkretnie w tym roku zostanie zrobione. Myśli, iż właśnie taka była intencja Komisji stawiając wnioski.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Halina Kożusznik – ponownie poprosiła o przedstawienie wniosków Komisji ponieważ zawierają one konkretne propozycje, które można by było umieścić w Programie.

Wojciech Brachaczek – zwracając się do radnej H. Kożusznik wyjaśnił, iż poddał pod głosowanie projekt uchwały ponieważ wniosków nie zgłoszono.

Burmistrz Miasta – przypomniał procedurę składania wniosków, zapisaną w Regulaminie Rady. Po wyczerpaniu tej procedury, jeżeli Rada przyjmie wnioski to omawiana dzisiaj uchwała zostanie zmieniona. 

Krzysztof Koźlik – wyjaśnił, iż zaszło tutaj nieporozumienie ponieważ Komisja oddzielnie opiniowała Program, a oddzielnie przegłosowywała wnioski.

Wojciech Brachaczek – wobec braku dalszych głosów poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Promocji Zdrowia na lata 2003 – 2004 Rada podjęła jednogłośnie.

Ad 4.3

Włodzimierz Cybulski Z-ca Burmistrza Miasta – przystępując do realizacji kolejnego punktu porządku obrad zaproponował, aby łącznie omówić projekty uchwał w sprawie:

- wprowadzenia ochrony w drodze uznania za użytek ekologiczny (użytek Łąki na Kopcach),

- wprowadzenia ochrony w drodze uznania za użytek ekologiczny (użytek Łęg nad Puńcówką),

- wprowadzenia ochrony w drodze uznania za zespół przyrodniczo – krajobrazowy (zespół „Bluszcze na Górze Zamkowej).

Zwrócił uwagę na fakt, że żaden z projektów nie jest parafowany przez radcę prawnego Urzędu, która nie zgadza się z tym, aby ponownie głosować to, co już jest prawem miejscowym. Dla wyjaśnienia problemu Urząd wystąpił do Ministerstwa Ochrony Środowiska, które z kolei uważa, że zmieniły się podstawy prawne i uchwały te należy podjąć. 

Następnie przeprosił za oczywisty błąd, tzn. stwierdzenie, że wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Miasta zamiast Burmistrzowi Miasta. Zmianę tą wprowadził jako autopoprawkę do projektu uchwały. Druga wprowadzona autopoprawka dot. projektu uchwały w sprawie wprowadzenia ochrony w drodze uznania za zespół przyrodniczo – krajobrazowy  w § 1 wyraz „północno” zastąpiono „południowo”.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się do komisji o przedstawienie swoich opinii.

Krzysztof Kasztura – przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska do wszystkich trzech projektów uchwały. 

Irena Kwaśny – zabierając głos poprosiła o rozszerzenie zapisu § 3 pkt 7 mówiącym o zabronieniu budowy budynków, budowli i obiektów małej architektury w zespole „Bluszcze na Górze Zamkowej.

Marian Dembiniok – dodając zapytał, czy nie zagraża to degradacji istniejącego tam zadrzewienia. Jego zdaniem powinna zaistnieć tam przewaga małej architektury nad zielenią. Kończąc poprosił, aby przygotowywane dla radnych mapy były bardziej czytelne.

Aleksander Dorda – odpowiedział, że np. odtworzenie IXX wiecznych ścieżek nie wpływa na degradację terenu. Istniejące tam bluszcze powoduje stabilność gruntu, jego zdaniem ujęte w projekcie uchwały zapisy gwarantują ochronę walorów kulturowych i przyrodniczych. Środki na pielęgnację terenu Miasto otrzymało z WFOŚiGW.

Irena Kwaśny – stwierdziła, iż wyjaśnienia te mówią, że odbudowa jest możliwa.

Aleksander Dorda – potwierdzając wskazał jednocześnie granice zespołu: dolną granicą jest rzeka Młynówka, górną istniejące mury obronne, północną taras widokowy, a południową narożnik muru Zamku aż do Młynówki.

Antoni Kabiesz – zabierając głos zwrócił uwagę, że poprzez budowę linii wysokiego napięcia tor motokrosowy w Boguszowicach stracił walor estetyczny. 

Wojciech Brachaczek – wobec braku dalszych głosów poddał kolejno projekty uchwał pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie wprowadzenia ochrony w drodze uznania za użytek ekologiczny (użytek Łąki na Kopcach), Rada podjęła jednogłośnie.

Ad 4.4

Uchwałę w sprawie wprowadzenia ochrony w drodze uznania za użytek ekologiczny (użytek Łęg nad Puńcówką), Rada podjęła jednogłośnie.

Ad 5.4

Uchwałę w sprawie wprowadzenia ochrony w drodze uznania za zespół przyrodniczo – krajobrazowy (zespół „Bluszcze na Górze Zamkowej), Rada podjęła jednogłośnie.

Ad 4.6

Jan Matuszek Z-ca Burmistrza Miasta – omówił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości bonifikat dla najemców kupujących lokale mieszkalne stanowiące własność Gminy Cieszyn.

W związku z upływem z dniem 31 grudnia 2002 r. ważności wcześniejszej uchwały Rady mówiącej o w/w bonifikatach istnieje konieczność podjęcia nowej uchwały w tym zakresie. W przedłożonym Radzie projekcie Burmistrz Miasta proponuje obniżyć wysokość podstawowych bonifikat dla najemców, którzy do końca 2002 roku nie skorzystali z istniejących możliwości. Jednocześnie proponuje utrzymać dotychczasową wysokość podstawowych bonifikat dla tych najemców, którzy wstąpią w stosunek najmu poprzez zamianę lokali mieszkalnych w budynku, który podlega wyłączeniu ze sprzedaży na lokal w budynku przeznaczonych do sprzedaży.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się do komisji o przedstawienie opinii do projektu uchwały.

Krzysztof Kasztura – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska generalnie popiera projekt uchwały, chociaż pojawia się pytanie, czy decyzja ta nie zahamuje sprzedaży. Dalej, poprosił o wyjaśnienie co oznaczają „pozostałe ulgi”.

Jan Matuszek Z-ca Burmistrza Miasta – odpowiedział, że nie można stwierdzić jaki to będzie miało wpływ na sprzedaż, w bieżącym roku jeszcze nie złożono żadnego wniosku. Jeżeli chodzi o ulgi pozostałe to jest 50% bonifikaty przy obiektach zabytkowych, jest to przepis ustawowy.

Krzysztof Kasztura – zapytał, czy to oznacza, że w obiektach zabytkowych będą sprzedawane mieszkania.

Jan Matuszek – odpowiedział, że tutaj o sprzedaż wszystkich mieszkań w danym budynku.

Jan Turoń – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów do projektu uchwały.

Władysław Rakowski – zabierając głos w imieniu Komisji Oświaty powiedział, że Komisja nie wnosi uwag do projektu uchwały.

Jan Śliwka – stwierdził, iż ma wątpliwości co do kształtowania się sprzedaży po przyjęciu uchwały. Przypomniał wniosek mieszkańców budynku przy ul. Morcinka 3, którzy wnioskowali o jeszcze większe bonifikaty, nie wie jaki jest dalszy tok tego wniosku. Kończąc poprosił, aby bacznie obserwować jak będzie się kształtować sprzedaż a co za tym idzie powstawanie wspólnot mieszkaniowych.

Krzysztof Kasztura – jego zdaniem wspólnoty mieszkaniowe będą powstawać, mają również na wpływ ceny rynkowe.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska chce bliżej przyjrzeć się pracom ZBM-u, co przewidziała w swoim planie pracy. Kończąc stwierdził, iż dzisiejsza decyzja powinna być decyzją na całą kadencję Rady.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy zapis § 2 ma również zastosowanie do takich sytuacji, jakie są zapisane w § 3 projektu uchwały.

Jan Matuszek Z-ca Burmistrza Miasta – odpowiedział, że jest to zapis uniwersalny i dotyczy zakupu w każdym czasie.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu przedstawicielowi Stowarzyszenia Praw Ochrony Lokatorów p. Janowi Ciupkowi.

Jan Ciupek – zabierając głos powiedział, że w uzasadnieniu do uchwały nie usłyszał jaka jest motywacja obniżenia bonifikat, choć nasuwa się prosty wniosek tj. zwiększenie dochodów. Generalnie domaga się aby w mieście powstawało jak najwięcej wspólnot mieszkaniowych,  dlatego trzeba stosować wysokie bonifikaty i sprzedawać mieszkania, dochody zaś czerpać ze sprzedaży a nie z bonifikat. Należy również dokonać oceny stanu substancji komunalnych. Kończąc zaproponował odłożenie głosowania do czasu zebrania rzetelnego materiału dotyczącego stanu faktycznego substancji mieszkaniowej.

Bogdan Ficek Burmistrz Miasta – zabierając głos powiedział, że p. J. Ciupek popełnił błąd logiczny, bo intencją wprowadzenia mniejszej ulgi nie jest zwiększanie dochodów. Rzecz idzie o to, aby mieszkania kupowały osoby, które są w staniu utrzymać to mieszkanie i regularnie wpłacać zaliczki na utrzymanie części wspólnej nieruchomości czyli fundusz remontowy. Kolejną sprawą  jest uregulowanie kwestii związanych z funkcjonowaniem wspólnot mieszkaniowych tych, gdzie Miasto ma swoje udziały.

Wojciech Brachaczek – odmawiając udzielenia ponownie głosu p. J. Ciupkowi zaproponował, aby Stowarzyszenie Praw Ochrony Lokatorów wystąpiło oficjalnie w tej sprawie do Rady Miejskiej ponieważ sesja Rady nie jest miejscem polemiki ze wszystkimi mieszkańcami.

Krzysztof Kasztura – zaproponował ogłoszenie krótkiej przerwy, która pozwoli wyjaśnić pewne kwestie.

Wojciech Brachaczek – wobec braku innych głosów ogłosił 10 minutową przerwę.

Po przerwie.

Krzysztof Kasztura – zabierając głos w imieniu Klubu Radnych Wspólnota dla Cieszyna powiedział, że Klub nie składa wniosku o zmianę projektu uchwały, natomiast kwestia zarządzania zasobem komunalnym będzie przedmiotem prac Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie określenia wysokości bonifikat dla najemców kupujących lokale mieszkalne stanowiące własność Gminy Cieszyn Rada podjęła 17 głosami za, przy 4 głosach wstrzymujących się.

Ad 4.7 

Jan Matuszek Z-ca Burmistrza Miasta – omówił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady nr XLIX/484/02 z dnia 31 stycznia 2002 r. w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Cieszyn.

Obowiązujące w Cieszynie stawki czynszowe  w komunalnych lokalach mieszkaniowych zostały ustalone  w oparciu o przepisy ustawy o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego oraz uchwałę Rady Miejskiej nr XLIX/484/02 w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Cieszyn. W dniu 10 października 2002 r. wszedł w życie wyrok Trybunału Konstytucyjnego orzekający o niezgodności z Konstytucją RP art.9 cytowanej wyżej ustawy, który określał kwestię ustalania stawki czynszowej. W tym stanie rzeczy proponuje się powrót do polityki czynszowej uchwalonej przez Radę Miejską w 1999 roku, która zakładała taką zmianę stawek czynszowych do roku 2004 , aby maksymalna stawka czynszu z uwzględnieniem podwyższenia z tytułu remontu kapitalnego wynosiła w 2004 roku około 3% wartości odtworzeniowej lokalu w III kwartale 2003 roku. Dokładna kontynuacja polityki spowodowałaby  jednak zbyt radykalny wzrost stawek czynszowych, co jest praktycznie niemożliwe biorąc pod uwagę kondycję finansową najemców komunalnych lokali mieszkalnych. W związku z powyższym proponuje się ustalenie najbardziej korzystnego okresu dochodzenia do maksymalnej stawki czynszowej stanowiącej równowartość 3% wartości odtworzeniowej 1 m2 powierzchni użytkowej budynków mieszkalnych na 8 lat. Decyzja o podwyższeniu stawek czynszowych co roku o kwotę 0,40 zł/m2 uwzględnia również element stabilizacji społecznej, tzn. najemcy z kilkuletnim wyprzedzeniem będą znali wysokość wzrostu stawki. Polityka ta pozwoli na osiągnięcie w 2006 roku około 2,54% wartości odtworzeniowej lokalu. W roku 2009 planuje się uzyskanie pełne 3% wartości odtworzeniowej.

Zmiany w uchwale dotyczące planów remontów i wysokości wydatków na mieszkaniowy zasób gminy są spowodowane zmianą wysokości wpływów z tytułu opłat czynszowych. Zakłada się co roku przeznaczać o 400 tys. zł więcej środków na remonty mieszkań. Szczegółowe informacje na ten temat zawierają przekazane radnym załączniki do projektu uchwały.

Wojciech Brachaczek – poprosił komisje o przedstawienie opinii.

Krzysztof Kasztura – przedstawił pozytywną opinię Komisji GKŚ do projektu uchwały.

Jan Turoń – przedstawił również pozytywną opinię Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów.

Wojciech Brachaczek – wobec braku innych głosów, poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XLIX/484/02 Rada Miejska podjęła jednogłośnie.

Ad 4.8

Jan Matuszek Z-ca Burmistrza Miasta – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej dotyczącej określenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Cieszyn.

Przepisy  ustawy o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu Cywilnego wprowadziły waloryzację kaucji wpłacanych przez najemców po 12 listopada 1994 roku. Przepis art.36 ust.1 mówi, że kaucja wpłacona przez najemcę przed 12 listopada 1994 roku, pomniejszona o ewentualne należności wynajmującego podlega zwrotowi w ciągu miesiąca od opuszczenia lokalu lub wykupienia go na własność przez najemcę. Przepis ten jednak nic nie mówi o waloryzacji kaucji. Uchwała Sądu najwyższego z dnia 26 września 2002 roku ustaliła, że w/w przepis nie wyłącza możliwości zastosowania rewaloryzacji na podstawie Kodeksu Cywilnego, czyli według ogólnych reguł prawa cywilnego. Ze względu na możliwość wystąpienia tego rodzaju roszczeń uważa się za konieczne rozwiązanie tego problemu bez prowadzenia kosztownych i długoterminowych sporów sądowych związanych z ustaleniem przez sąd kwoty zwaloryzowanej kaucji. W związku z powyższym proponuje się ustalenie przez Radę Miejską, jako zasady wprowadzenia do uchwały własnej w sprawie zasad wynajmu lokali, że kaucja wpłacona przed 12 listopada 1994 r. w przypadku opróżnienia lokalu lub jego wykup  będzie zwrócona w kwocie odpowiadającej pięciokrotnemu czynszowi za lokal w dniu rozwiązania umowy najmu. Propozycja ta zmierza do potraktowania dotychczasowego najemcy w identyczny sposób, jak przy zawieraniu umowy najmu w aktualnie obowiązującym stanie prawnym zobowiązującym najemcę do wpłacenia kaucji w wysokości pięciokrotnego czynszu za dany lokal. 

Proponowane wprowadzenie zmian w załącznikach nr 1, 5 i 6  wynika z praktycznego stosowania uchwały przez okres jednego roku. 

Zmiany w załączniku nr 1 dotyczą osoby, która zajmuje lokal socjalny, a nie posiada uprawnień do przedłużenia najmu na następny okres, może ona zostać ujęta na liście przyspieszeń osób oczekujących na najem lokalu mieszkalnego na czas określony. Osoba ta, pomimo iż np. posiada wyższe dochody może zalegać z opłatami za zajmowany lokal socjalny. Dlatego w takim przypadku nie ma gwarancji, że utrzyma lokal mieszkalny, za który jest naliczany wyższy czynsz. Wprowadzenie tego warunku będzie stanowiło podstawę do odmowy ujęcia wniosku na liście przyspieszeń.

Zmiany w załącznikach nr 5 i 6 dotyczące wskazania do zawarcia umowy na remont lokalu mieszkalnego lub adaptację strychu następnej osobie, która uzyskała największą w kolejności ilość punktów skróci okres do objęcia wolnego lokalu lub strychu w przypadku rezygnacji osoby wskazanej do zawarcia umowy jako pierwszej.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się do komisji o przedstawienie opinii do projektu uchwały.

Krzysztof Kasztura – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Jan Turoń – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Władysław Rakowski – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Marian Dembiniok – zapytał, czy nie można wprowadzić zasady, że dla osób, które posiadają dowód wpłaty kaucji będzie stosowany przelicznik podany w art.36 ustawy o ochronie praw lokatorów.

Jan Matuszek Z-ca Burmistrza Miasta – odpowiedział, że taka jest właśnie propozycja Burmistrza, tzn. osobom tym wypłacana będzie stawka zwaloryzowana tj. pięciokrotny miesięczny czynsz taki, jaki obowiązywał w dniu zwolnienia lokalu.

Wojciech Brachaczek – wobec braku dalszych głosów poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały własnej dotyczącej zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Cieszyn, Rada podjęła jednogłośnie.

Ad 4.9

Włodzimierz Cybulski Z-ca Burmistrza Miasta – omówił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na zakup 3 szt. autobusów dla komunikacji miejskiej w Cieszynie.

Miasto zamierza ubiegać się o pożyczkę dla zapewnienia sfinansowania w 2003 roku zakupu trzech autobusów dla komunikacji miejskiej. Zakup jest zgodny z „Gminnym Programem Ochrony Środowiska na lata 2002 – 2005”. Koszt autobusów wynosi 1,455 tys. zł. Wyłoniony w przetargu nieograniczonym dostawca autobusów to Spółka z o.o. Polskie Autobusy z Warszawy.

Wojciech Brachaczek – poprosił komisje o przedstawienie opinii do projektu uchwały.

Jan Turoń – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów.

Krzysztof Kasztura – przedstawił również pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

Władysław Rakowski – Komisja Oświaty nie wnosi uwag do projektu uchwały.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na zakup 3 szt. autobusów dla komunikacji miejskiej w Cieszynie, Rada podjęła jednogłośnie.

Ad 4.10

Wojciech Brachaczek – omówił projekt uchwały w sprawie skargi złożonej p. Mirosława Chmiela na działalność Burmistrza Miasta w przedmiocie wydawania środków z budżetu Miasta w celu przeciągania w nieskończoność procedur postępowań administracyjnych i uchylania się od wypłacenia odszkodowania za szkody spowodowane przez wydanie błędnych decyzji o pozwoleniu na budowę. Skargę tę p. M. Chmiel złożył do Izby Skarbowej w Katowicach. Zgodnie z decyzją Rady skargę wstępnie rozpatrywała Komisja Rewizyjna. Wyjaśnienia do skargi złożył Burmistrz Miasta pismem SRM/P 7328/113/2002 z dnia 3.12.2002 r.

Adam Paluch  - przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej.

Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Cieszynie w sprawie skargi p. M. Chmiela wniesionej w dniu 25.10.2002r. do Izby Skarbowej w Katowicach, przekazanej przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Katowicach do rozpoznania przez Radę Miejską w Cieszynie, na działalność Burmistrza Miasta w przedmiocie wydawania środków z budżetu Miasta w celu przeciągania w nieskończoność procedur postępowania administracyjnego i uchylania się od wypłacenia odszkodowania za szkody spowodowane przez wydanie błędnych decyzji o pozwoleniu na budowę.

Komisja po szczegółowej analizie treści skargi oraz wyjaśnień Burmistrza stwierdza, iż zarzuty zwarte w skardze są bezzasadne, w związku z czym wnosi do Rady o uznanie skargi za bezzasadną.

Jan Turoń – zabierając głos w imieniu Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów powiedział, że również zdaniem tej Komisji skarga jest bezzasadna.

Marian Dembiniok – stwierdził, że oczekiwał on szerszego wyjaśnienia sprawy ze strony Komisji Rewizyjnej i w takiej sytuacji wstrzyma się od głosowania. Zastanawia się też, czy nie należałoby iść z p. Chmielem na ugodę, po to aby Miasto nie ponosiło ewentualnych strat.

Eugeniusz Raabe – skargami p. Chmiela Rada zajmuje się już drugą kadencję. Z toczących się na temat dyskusji stwierdza, iż i Komisje Rady i znawcy przedmiotu są różnego zdania. Nie wie, czy któraś z komisji rzetelnie przeanalizowała skargę. Zaproponował, aby jeszcze raz rzetelnie przeanalizować wszystkie fakty od początku sprawy. Z takim wnioskiem wystąpi Klub Radnych Koalicja Obywatelska.

Edward Gojniczek – powiedział, iż on jako członek Komisji Rewizyjnej nie ma tutaj wątpliwości. Rada ma tylko ustalić, czy ta konkretna skarga jest zasadna. Jego zdaniem jest bezzasadna.

Adam Paluch – ponownie zabierając głos powiedział, że Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu bardzo szczegółowo badała każdy punkt zawarty w skardze. Zapoznała się także z wyrokiem NSA z dnia 15.11.2002r., który oddala skargę.

Marian Dembiniok – stwierdził, iż przyjmuje wyjaśnienia przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Jan Śliwka – poprosił aby udostępnić radnym pełną dokumentację dotyczącą skarg p. Chmiela, po to, aby mogli się szerzej na ten temat wypowiadać.

Wojciech Brachaczek – wobec braku dalszych głosów w dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Za uznaniem skargi za zasadną nie głosował żaden radny, za uznaniem skargi za bezzasadną głosowało 17 radnych, 4 radnych nie brało udziału w głosowaniu.

Na podstawie wyników głosowania, Rada uznała skargę p. Mirosława Chmiela za bezzasadną.

Ad 5.

Bogdan Ficek Burmistrz Miasta – złożył sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Miejskiej Cieszyna w II półroczu 2002 roku.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Nie zrealizowana została jedna uchwała tj. w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania w 2003 roku licencji na wykonanie transportu drogowego osób taksówkami na terenie Miasta Cieszyna, nadzór prawny Wojewody Śląskiego stwierdził, że jest to prawo miejscowe i uchwała wymaga publikacji. W związku z tym zostało wszczęte postępowanie nadzorcze dotyczący nieważności w/w uchwały. Unieważnienie uchwały wywoła skutek prawny równoznaczny z jej postanowieniami. Brak uchwały spowoduje niewydanie w 2003 roku nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego osób taksówkami na terenie gminy, a to właśnie było intencją Rady Miejskiej.

Wojciech Brachaczek – nawiązując do wypowiedzi Burmistrza Miasta przedstawił pismo z dnia 19.12.2002 r. Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego, które powiadamia Radę o wszczęciu postępowania, wyjaśnienia w tej kwestii Burmistrza Miasta z dnia 10.01.2003 r. oraz opinię na ten temat radcy prawnego Rady Miejskiej. Kończąc zapytał, czy Rada akceptuje postanowienie i dopuszcza, aby Wojewoda uchwalił uchwałę, czy też podejmuje polemikę z Wojewodą.

Marian Dembiniok – zaproponował, aby przyjąć krótszą drogę i nie polemizować z Wojewodą ponieważ uchylona uchwała niczego nie zmieni.

Krzysztof Koźlik – stwierdził, że jest odmiennego zdania. Uważa, że należy przedstawić swoje racje. Rada rzeczywiście ustaliła limit zerowy licencji, ale co będzie jeżeli taka sytuacja powtórzy się w przypadku innej konkretnej uchwały. 

Jerzy Szweda – zabierając głos wyjaśnił, że pozostawienie sprawy bez biegu nie musi oznaczać jej zakończenia. Na razie nie ma sygnału od Wojewody, czy uchylił uchwałę, może ją również zaskarżyć do NSA. Bierność Rady nie oznacza, że sprawa się zakończy. Pytanie, czy Rada chce poinformować Wojewodę o swoim stanowisku, czy też czeka na dalsze decyzje Wojewody.

Krzysztof Kasztura – zauważył, że coraz częściej pojawiają się problemy ze służbami prawnymi Wojewody.

Halina Kożusznik – jej zdaniem Rada przedstawić Wojewodzie swoje stanowisko.

Wojciech Brachaczek – zaproponował, aby w głosowaniu rozstrzygnąć, czy Rada uznaje rację Wojewody, czy też będzie bronić swojej linii postępowania oczekując jednocześnie na dalsze kroki Wojewody.

Rada 13 głosami za opowiedziała się, aby wystąpić do Wojewody z wyjaśnieniami, 2 radnych głosowało za pozostawieniem sprawy bez dalszego biegu.

Ad 6.

Burmistrz Miasta – omówił sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta w okresie od 13 grudnia 2002r. do 10 stycznia 2003 roku. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu sesji.

Jan Śliwka – poprosił o informację, czy teren o którym mowa w pkt 11 sprawozdania kupuje obywatel włoski, czy można się zapoznać z materiałami dotyczącymi prac nad monografią dziejów Cieszyna oraz czy budynek przy ul. Błogockiej przejmuje cieszyński podmiot gospodarczy.

Burmistrz Miasta – odpowiadając wyjaśnił, że rzeczywiście teren przy ul. Katowickiej kupuje Obywatel Włoch, sprawozdanie z realizacji prac nad monografią dziejów Cieszyna zostało przekazane do Biura Rady Miejskiej, zaś budynek przy ul. Błogockiej przejmuje Cieszyńskie Stowarzyszenie Pomocy Wzajemnej, jest to podmiot cieszyński. Szefem Stowarzyszenia jest p. Flasza.

Zbigniew Cichomski – zabierając głos poprosił o podanie kryteriów wg jakich zwalniane są z opłat różne stowarzyszenia.

Burmistrz Miasta – zwracając się do radnego Zb. Cichomskiego wyjaśnił, że zwolnione są z opłat tylko organizacje kombatanckie, emerytów i rencistów oraz Muzeum i Hospicjum. Wszystkie pozostałe płacą czynsz w wysokości 0,40 zł/m2. 

Zbigniew Cichomski – zapytał dlaczego nie jest zwolniony z opłat czynszowych Polski Związek Niewidomych.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że Miasto w swoim postępowaniu czyni starania, aby niektóre organizacje wspólnie wykorzystywały dany lokal. Dzieje się tak, że np. jedna organizacja zajmuje tylko dwa dni w tygodniu dany lokal, inny lokal inna organizacja zajmuje również tylko przez dwa dni. Miasto dąży do tego, aby jeden lokal wspólnie wykorzystywało kilka organizacji, ale te organizacje nie chcą się na to zgodzić.

Marian Dembiniok – poprosił o wyjaśnienie, czy pkt 8 sprawozdania mówi o kupnie terenu od Cieszyńskiej Drukarni Wydawniczej.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że Miasto chce kupić teren na którym obecnie znajduje się parking i barak, który służył za magazyn. Zamierza się tam urządzić parking miejski.

Krzysztof Kasztura – poprosił o szersze omówienie pkt 3, 5 i 24 rozdz. I – gospodarowanie mieniem komunalnym oraz pkt 5 w rozdz. – sprawy finansowe.

Burmistrz Miasta – wyjaśnił, że jeżeli chodzi o odmowę sprzedaży nieruchomości gruntowych, to z wnioskiem o ich kupno wystąpiła p. Zofia Onufrejczyk, która w ostatnim czasie została ubezwłasnowolniona przez sąd. Punkt 5 mówi o rozwiązaniu umowy wieczystego użytkowania, z uwagi na nie wywiązanie się użytkownika z warunków umowy. Rzecz dot. terenu BPH, który Miasto odzyskało i planuje go zamienić z terenem przy ul. Zamkowej. Na zapytanie dot. pkt 24 udzieli odpowiedzi na piśmie.

Jan Matuszek Z-ca Burmistrza Miasta – odpowiadając na pytanie dot. podziału dotacji dla stowarzyszeń kultury fizycznej powiedział, że podział ten odbywa się wg ustalonej punktacji tzn. 1 pkt za np. rozgrywki tylko na terenie miasta, 2 punkty za szczebel powiatowy, i 3 punkty za szczebel wojewódzki. Takie przyjęto kryteria.

Włodzimierz Cybulski Z-ca Burmistrza Miasta – zabierając głos wyjaśnił, że pkt 24 dot. lokalu użytkowego przy ul. Stary Targ 9 to tylko kwestia przepisania umowy najmu z małżonka na małżonka.

Adam Paluch – poprosił o wyjaśnienie zapisu rozdz. I pkt 7 oraz 17, 18, i 19 tzn. kto powołał komisje, jaki był ich skład i czy były to te same osoby oraz punktu dot. wprowadzenia „Regulaminu udzielania pożyczek na remonty obiektów zabytkowych”.

Włodzimierz Cybulski Z-ca Burmistrza Miasta – odpowiadając na pytanie dot. pożyczek wyjaśnił, że na ten cel jest do dyspozycji 50 tys. zł., w/w Regulamin nie ma jednak związku z tą kwotą, rzecz idzie o wprowadzenie określonych procedur. 

Komisje przetargowe obejmują swoją pracą obszar gospodarowania nieruchomościami. Komisja powoływana jest z pracowników Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami oraz osób zajmujących się inwentaryzacja i wycenami. Wszystkie osoby wchodzące w skład komisji to pracownicy Urzędu.

Budowa kanalizacji wzdłuż ul. Sosnowej i Długiej tzn. osoba, która jest właścicielem nieruchomości w trakcie etapu projektowania wyraziła zgodę na poprowadzenie kanalizacji przez jej teren. Kiedy przystąpiono do realizacji inwestycji, strona zablokowała możliwość prowadzenia działań inwestycyjnych. Istnieją podstawy do wykupu terenu przy ul. Sosnowej i Długiej, ale nie ma podstaw już do następnej działki – drogi, ponieważ jest to droga wewnętrzna. Rozpoczęta została procedura wykupu terenu. Miasto proponuje wypłacić odszkodowanie w w/w kwestii spornej.

Halina Kożusznik – poprosiła o podanie który to teren Miasto chce wymienić z Parafią Ewangelicko – Augsburską.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że idzie tutaj o teren Miasta przed dawnym budynkiem Policji, który zostanie zamieniony na park przy Kościele Jezusowym. W ten sposób przejęty zostanie teren, który już jest urządzony przez Miasto.

Marta Kawulok – poprosiła o wskazanie lokalizacji terenu, o którym mowa w pkt 11 Sprawozdania.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że chodzi o teren prawie naprzeciwko SP 6 przy ul. Katowickiej.

Ad 7.

Marta Kawulok  - przejmując obrady odczytała interpelację radnego Mariana Dembinioka złożoną w dniu 16 stycznia br. w sprawie ogrodzenia cmentarza komunalnego przy ul. Katowickiej.

Władysław Rakowski – złożył interpelację w sprawie remontu chodnika dla pieszych przy ul. Hallera.

Eugeniusz Raabe – interpelował w sprawach: utrudnienia z korzystania biletów komunikacji miejskiej zakupionych w karnetach 10 + 1 oraz w imieniu Klubu Koalicji Obywatelskiej w sprawie wyboru Burmistrza Miasta do gremiów marszałkowskich i długim pobycie Burmistrza za granicą.

Burmistrz Miasta – odpowiadając na interpelacje radnego E. Raabe powiedział, że Rząd przyjął Narodowy Program Rozwoju, stosownie do tego Programu jest Program Rozwoju Województwa Śląskiego. Nad realizacją tego programu czuwa marszałek Województwa Śląskiego. To czuwanie między innymi polega na tym, że powołuje Komitet Sterujący, który decyduje o przeznaczeniu czy o przesunięciach środków na realizację różnych zadań. W skład tego Komitetu wchodzi z urzędu Marszałek, Wojewoda, Prezydent Katowic, Prezydent Rybnika, Prezydent Częstochowy a następnie przedstawiciele Agencji Rozwoju Regionalnego, Agencji Przekształceń, Przedsiębiorstw, Funduszu Górnośląskiego, WFOŚ, jak również przedstawiciel burmistrzów i przedstawiciel prezydentów gmin województwa śląskiego. Pan Marszałek Czarski zwołał taki konwent wójtów, burmistrzów i prezydentów do sali Sejmiku Śląskiego (nie pamięta w tej chwili daty) i tam został wybrany jako przedstawiciel burmistrzów do tego gremium. Wybrany został przez Zgromadzenie, ale decyzja należy do Marszałka, do dnia dzisiejszego nie otrzymał powołania do Komitetu Sterującego. Nie wie skąd się o tym prasa dowiedziała, takich informacji nie udzielał. Za kadencji Marszałka Olbrychta też był przedstawicielem w tym Komitecie. Natomiast jeżeli chodzi o wyjazd, był organizowany przez Śląski Związek Gmin i Powiatów, rozpoczął się rano o 5-tej w sobotę 11 stycznia i trwał do 18 stycznia. Wyjazd dotyczył wyjazdu do Brukseli, gdzie były szkolenia z zakresu pozyskiwania środków europejskich, następnie był przejazd do starostwa w Nois, to jest takie miasto w zagłębiu Rury gdzie, było szkolenie na temat rozwoju inicjatyw generujących powstawanie miejsc pracy, kolejny przejazd był do miasta Botrop, gdzie zapoznali się z rekultywacją terenów poprzemysłowych, następnie do Essen gdzie już były sprawy raczej nie dotyczące go. ponieważ dotyczyły odpowiedników powiatów w Niemczech i przygotowania ich do aktywnej walki z bezrobociem, po czym powrót do kraju. Koszty wyjazdu były pokryte w całości przez landtag Rządu Nadrenii Westwalii, natomiast Miasto pokryło koszt 1.500 zł, co nawet nie pokryło całości przejazdu, resztę przejazdu pokrył Śląski Związek Gmin i Powiatów. 

Eugeniusz Raabe – dziękując Burmistrzowi za tak wyczerpującą odpowiedź powiedział iż,  myśli, że gdyby takie informacje znajdowały się też w sprawozdaniu z działalności Burmistrza między sesjami, no to nie byłoby tej interpelacji, ale w związku z tym, że tyle wiadomości Burmistrz podał tak ważnych, on tego nie spamięta wszystkiego, to jednak poprosi o odpowiedź na piśmie.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że udzieli odpowiedzi na piśmie, dodając jednocześnie, że w sprawozdaniach z prac BM będzie również informował o ewentualnych wyjazdach.

Józef Kasztura – przedstawił wniosek Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków z dnia 16.01.03 w sprawie przeznaczania dochodów z czynszów za lokale użytkowe na fundusz remonty budynków komunalnych.

Następnie zapoznał Radę ze swoim wnioskiem złożonym w sprawie przygotowania Miasta do pozyskiwania funduszy europejskich oraz odczytał odpowiedź na ten wniosek.

Jan Śliwka – zwracając się do radcy prawnego zapytał, czy dobrze rozumie, że system podejmowania uchwały to najpierw inicjatywa Burmistrza, potem projekt, potem nad projektem dyskutują komisje. Czy w takiej sytuacji radny może zgłosić wniosek o zmianę treści uchwały.

Jerzy Szweda radca prawny – odpowiedział, że radny może zgłosić taki wniosek, ale mogą się pojawić np. problemy związane z finansowaniem, chyba należałoby by wtedy przesunąć głosowanie. Zmiany dokonywane na bieżąco są często przyczyną różnych kłopotów, ale oczywiście takie wnioski mogą być zgłaszane.

Ad 8.

Halina Kożusznik – zabierając głos podziękowała za wyczerpującą odpowiedź na swoją interpelację w sprawie budowy obiektu handlowego przy ul. Z. Kossak oraz malowania klatek schodowych w budynkach komunalnych.

Eugeniusz Raabe – zapytał o wniosek, który złożył Klub Radnych „Koalicja Obywatelska” w sprawie odwołania wiceprzewodniczącego Rady p. Józefa Kasztury.

Wojciech Brachaczek – odpowiedział, że wniosek nie został zrealizowany. Odpowiedzi na wniosek chciał udzielić w punkcie „wnioski komisji”, ale skoro temat już został proszony odczytał w/w odpowiedź.

Ad 9.

Marta Kawulok – zapytała, czy komisje chcą przedstawić swoje wnioski.

Krzysztof Koźlik - zapoznał Radę z wnioskami Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej z dnia 22.01.2003r. dot. Gminnego Programu Profilaktyki i Promocji Zdrowia na lata 2003 – 2004. 

Ad 10.

Wojciech Brachaczek – poinformował radnych o zmianie ustawy o samorządzie gminnym, zmiana dotyczy prowadzenia działalności gospodarczej przez radnych. Dla szczegółowego zapoznania się z w/w przepisami przekazał radnym publikacje prasowe oraz powiedział, że mogą również zasięgnąć informacji u radcy prawnego Rady.

Następnie przedstawił pismo Śląskiej Regionalnej Kasy Chorych z dnia 18.12.2002r., w którym Kasa odnosi się do Stanowiska Rady Miejskiej podjętym na sesji w dniu 5.12.2002r. w sprawie funkcjonowania podstawowej opieki zdrowotnej w Cieszynie. Stwierdził, iż pozwoli sobie nie komentować tego pisma, jego zdaniem odpowiedź jest żenująca.

Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach przesyła pozytywną opinię o możliwości sfinansowania deficytu przyjętego na 2003 rok oraz w sprawie prawidłowości załączonej do budżetu Miasta na 2003 rok prognozy kwoty długu Miasta Cieszyna.

Burmistrz Miasta przesyła Radzie sprawozdanie z działań zrealizowanych przez Polskie Towarzystwo Historyczne Oddział Cieszyn w roku 2002, które będą wykorzystane przy tworzeniu dzieła p. „Monografia dziejów miasta Cieszyna” oraz zamierzenia na rok 2003.

Do sprawozdania dołączona została praca zbiorowa pod redakcją Idziego Panica „Samorządowość i elity władzy w Cieszynie na przestrzeni dziejów”. Z materiałami tymi można się zapoznać w Biurze Rady Miejskiej.

Pan Mirosław Chmiel do wiadomości Rady przesyła 2 pisma: z dnia 30.12.2002r., w którym wzywa Gminę Cieszyn do podania sposobu przekazania odszkodowania oraz z dnia 7.01.2003r., w którym prosi o zapewnienie wypłacenia odszkodowania, niezwłocznie z chwilą uprawomocnienia się decyzji Wojewody Śląskiego RR/AG/IV/HB/7144/2001.

Burmistrz Miasta – odnosząc się do w/w korespondencji wyjaśnił, że Wojewoda wydał decyzje nakazującą wypłacenie odszkodowania w wysokości 115 tyś zł., wcześniejsza decyzja w tej sprawie mówiła o kwocie ponad 220 tyś zł. Jego zdaniem Wojewoda źle naliczył wysokość odszkodowania. W całej sprawie winę można przypisać i Urzędowi i projektantowi i samemu Panu Chmielowi, jako inwestorowi, który wykonał fundament niezgodny z projektem. Aby sprawę wyjaśnić do końca należy przeprowadzić badania geologiczno – inżynierskie. Obecnie Miasto zaskarżyło decyzję Wojewody i czeka co będzie dalej.

Następnie przedstawił Radzie zaproszenie Burmistrza partnerskiego miasta Rożniava ze Słowacji na doroczne „Dni Miasta Rożniava”, organizowane w dniach  7 - 9 lutego br. Zaproponował, aby Cieszyn reprezentowali p. Marta Kawulok i p. Józef Kasztura wiceprzewodniczący Rady oraz p. Renata Karpińska Kier. Biura Promocji.

Wojciech Brachaczek – przedstawił propozycję Związku Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej zorganizowania tematycznych szkoleń dla radnych zainteresowanych gmin.

Instytut Nauk Prawnych PAN ogłasza nabór na nową edycję Studium Prawno – Samorządowego a Centrum Edukacji i Rozwoju Biznesu proponuje szkolenie pn. „unia Europejska w kampanii informacyjnej – jak wygrać referendum”. Materiały do wglądu w BRM.

W Biurze Rady znajduje się wykaz adresów internetowych, z którego radni mogą korzystać.

W „Rzeczpospolitej” ukazał się artykuł o zorganizowanej w Galerii Narodowej w Pradze wystawy pn. Cieszyńska Madonna i sławne rzeźby Petera Parlera, natomiast w BRM można się zapoznać z książką pt. „Cieszyńska Madonna” wydaną przez Instytut Polski w Pradze. 

Miejscowa Organizacja CSSD zaprasza na pierwszy bal policji czesko – polskiej, organizowany w dniu 1 lutego br. w restauracji „Na Brandysie” w Czeskim Cieszynie.

Dalej, zapoznał Radę z korespondencją dot. odbudowy pomnika „Legionistów Ślązaków poległym za Polskę” przed Zamkiem w Cieszynie. Z wnioskami  do Burmistrza Miasta w tej sprawie wystąpili p. Zbigniew Tomanek i p. Antoni Tomica. Zaproponował, aby do tych wniosków odniosły się Komisja Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków.

Cieszyńskie Stowarzyszenie Kupców i Handlowców Targowych pismem z dnia 14.12.2002 r. wystąpiło z wnioskiem o wznowienie działań zmierzających do obniżenia opłat targowych i za wynajem na targowiskach miejskich. Pismo to skierował do Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów.

Muzeum Śląska Cieszyńskiego zaprasza na wystawę fotograficzną pn. Ziemia Cieszyńska – spotkania z zabytkami”. Wernisaż wystawy odbędzie się 29 stycznia br. o godz. 16oo. Wystawa czynna będzie do 19 lutego 2003 r.

Burmistrz Miasta – zabierając głos poinformował, że z dniem 1 stycznia 2003 r. stanowisko Naczelnika Wydz. GN objęła p. Wiesława Górska, natomiast Wydz. FN p. Alicja Dąbrowska. Następnie przekazał radnym adres internetowy Biura Rady Miejskiej.

Adam Paluch – poruszył problem finansowania podstawowej opieki zdrowotnej w Cieszynie przez Śląską Regionalną Kasę Chorych. W Szpitalu Śląskim sytuacja jest dramatyczna, Śl.R.K.Ch. zmniejszyła wysokość kontraktu w stosunku do roku ubiegłego o 12,7%, Dyrektor Szpitala praktycznie zmuszony został do podpisania aneksu do kontraktu. O fakcie tym poinformował organ założycielski czyli Radę Powiatu Cieszyńskiego. Do tej pory sytuacja w Szpitalu była stabilna, Szpital nie miał długów. Kończąc zaproponował, aby Rada przeciwstawiła się tej sytuacji i podjęła stanowisko, kierując je do Rady Powiatu Cieszyńskiego. Odczytał projekt treści stanowiska.

Wojciech Brachaczek – dodał, że podobna sytuacja jest w Pogotowiu Ratunkowym, gdzie kontrakt obniżono o ok. 12%. Dyskryminowana jest cała służba zdrowia w powiecie cieszyńskim. Podobnie jak w szpitalu, będą zwolnienia pracowników. Zaproponował, aby stanowisko rozszerzyć o problemy CPR.

Krzysztof Kasztura – zabierając głos poparł propozycję podjęcia stanowiska Rady.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się do Rady z pytaniem, czy akceptuje treść stanowiska.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, iż jego zdaniem treść stanowiska jest zbyt lakoniczna. Stanowisko trzeba rozbudować i odpowiednio uzasadnić.

Jan Śliwka – zapytał, czy stanowisko zostanie przesłane tylko do Rady Powiatu, czy  do Śl.R.K.Ch też.

Wojciech Brachaczek – zaproponował, aby ponownie zredagowane i rozszerzone stanowisko wysłać również do: Kasy Chorych, Wojewody Śląskiego i Ministra Zdrowia oraz prasy.

Propozycję tą Rada przyjęła jednogłośnie.

Burmistrz Miasta – ponownie zabierając głos wrócił do kwestii wystawy Cieszyńskiej Madonny w Galerii Narodowej w Pradze informując radnych, że odkrywczynią rzeźby i współorganizatorem wystawy jest radna Irena Kwaśny.

Krzysztof Kasztura – wracając do tematu opieki zdrowotnej zapytał, dlaczego w Cieszynie praktycznie tylko jeden lekarz ma uprawnienia do badań sportowych u dzieci i młodzieży. Sytuacja ta znacznie wydłuża czas oczekiwania na przeprowadzenie takiego badania. 

Antoni Kabiesz – poprosił o informację, czy to prawda, że inwestycje w Szpitalu Śląskim zostały wstrzymane.

Wojciech Brachaczek – odpowiedział, że w tej sprawie rozważane są różne możliwości, na dzisiaj nie wiadomo jednak jak to dalej będzie.

Ad 10.

Przewodniczący Rady p. Wojciech Brachaczek zamknął obrady piątej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała

Monika Praski

