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P R O T O K Ó Ł  Nr XXXVI/05

z obrad trzydziestej szóstej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się w dniu 28 kwietnia 2005 r.

Obecni: wg załączonej listy obecności.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Wystąpienia zaproszonych gości. 

5. Informacja w sprawie bezpieczeństwa i porządku publicznego w Cieszynie w 2004 roku.

6. Sprawozdanie z realizacji programu gospodarczego zwiększającego atrakcyjność turystyczną miasta Cieszyna za rok 2004.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

7.1.  udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta,

7.2.  zmiany uchwały własnej Nr XXIX/302/04 z dnia 28 października 2004 r. w sprawie    

        uchwalenia wieloletnich programów inwestycyjnych,

7.3.   zmiany budżetu Miasta na 2005 rok,

7.4.   zaciągnięcia na warunkach preferencyjnych długoterminowej pożyczki ze środków  

  WFOŚ i GW w Katowicach,

7.5.   wkładu własnego na realizację inwestycji „Modernizacja obiektu kina Piast”,

7.6.   ustalenia dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego,  

        zakładów gastronomicznych i usługowych na terenie gminy Cieszyn,

7.7.   zmiany uchwały własnej nr XLVI/455/01 z dnia 29 listopada 2001 roku w sprawie   

        określenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego  

        zasobu gminy Cieszyn,

7.8.  nadania Regulaminu Straży Miejskiej,

7.9.  uchwalenia Gminnego Programu Poprawy Bezpieczeństwa - „Bezpieczny Cieszyn”,

7.10. zmiany uchwały własnej nr XII/116/03 z dnia 28 sierpnia 2003 roku w sprawie 

         przystąpienia do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna,

7.11. zmiany uchwały własnej nr XIV/77/91 z dnia 14 lutego 1991 r. w sprawie 

         utworzenia Ośrodka Kultury w Cieszynie,

7.12. zasad wynagradzania pracowników jednostki budżetowej – Śląski Zamek Sztuki i 

         Przedsiębiorczości w Cieszynie,

7.13. zmiany uchwały własnej nr VIII/89/99 z dnia 11 marca 1999 roku w sprawie 

         wzniesienia pomnika ks. Leopolda Jana Szersznika,

7.14. założenia Stowarzyszenia „Śląsk-Beskidy”.

8.      Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej. 

      9.      Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i  

         zapytania radnych.

     10.     Wnioski Komisji Rady. 

     11.     Oświadczenia i sprawy różne. 

     12.     Zamknięcie sesji. 

x
x
x

Przebieg obrad

Ad 1.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Brachaczek otworzył i prowadził trzydziestą szóstą sesję Rady Miejskiej Cieszyna.

Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 18 radnych.

Ad 2.

Wojciech Brachaczek – zapytał o ewentualne uwagi, bądź zapytania do zaproponowanego porządku obrad. 

Uwag nie zgłoszono.

Ad 3.

Wojciech Brachaczek – zapytał o ewentualne uwagi do protokołu z poprzedniej sesji.

Uwag nie zgłoszono, tym samym protokół został przyjęty.

Ad 4.

Wojciech Brachaczek - przywitał zaproszonych gości w osobach ppłk Jan Żyrka Komendanta Granicznej Placówki Straży Granicznej w Cieszynie, Komendanta Powiatowego Policji w Cieszynie Pana Mirosława Wiję wraz z I Zastępcą Panem Januszem Pichą, Pana Damiana Legierskiego Kierownika Oddz. Operacyjnego Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej.  

Ad 5.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się do Burmistrza Miasta o przedstawienie informacji w sprawie bezpieczeństwa i porządku publicznego w Cieszynie w 2004 roku.

Burmistrz Miasta B. Ficek – zabierając głos powiedział, że bezpieczeństwo mieszkańców oceniane jest w sposób subiektywny przez samych mieszkańców Cieszyna  jak i tych, którzy to bezpieczeństwo zapewniają. Nie chciałby się do tych ocen odnosić, ale są czynniki, które pozwalają scharakteryzować bezpieczeństwo w sposób obiektywny. Formacje, które mają decydujący wpływ na bezpieczeństwo mieszkańców to Policja, Straż Miejska, Straż Pożarna  i w regionie przygranicznym Straż Graniczna. Cieszyn, a szerzej Powiat Cieszyński jest enklawą spokoju, gdzie stosunkowo mało odnotowuj się poważnych przestępstw, a nawet te lżejsze przestępstwa występują z mniejszą intensywnością. Jest to przede wszystkim zasługa służb dbających o nasze bezpieczeństwo. Zwrócił również uwagę na specyfikę miasta Cieszyna i regionu cieszyńskiego, który jest regionem przygranicznym i turystycznym. W dni weekendowe i w czasie różnego rodzaju imprez napływa do miasta czasem nawet kilkanaście tysięcy osób i należy zabezpieczyć tym osobom bezpieczeństwo. Zupełnie osobną dziedziną jest bezpieczeństwo w zakresie ochrony pożarowej. Tutaj wielkie znaczenie ma współpraca Państwowej Straży Pożarnej i Ochotniczych Straży Pożarnych.

Szczegółowa informacja dot. bezpieczeństwa publicznego w 2004 roku w Cieszynie stanowi załącznik do protokołu.

Józef Kasztura – zwrócił się do Komendanta Powiatowego policji z pytaniem jak Policja ocenia wprowadzone w mieście nowe strefy parkowania.

Mirosław Wija Komendant Powiatowy Policji – odpowiedział, że nie dotarły do niego żadne skargi dotyczące stref parkowania w mieście. Z pewnością stwierdzić jednak trzeba, że miejsc do parkowania przydałoby się więcej. W Cieszynie statystycznie na dwóch mieszkańców przypada jeden samochód, do tego dochodzą jeszcze przyjezdni i turyści. 

Marian Dembiniok – zabierając głos zwrócił uwagę na brak reakcji ze strony służb porządkowych na ciągłe parkowanie samochodów w miejscach do tego nie wyznaczonych. Szczególnie dotyczy to ulic Garncarskiej i Wyższej Bramy i okolic targowiska miejskiego, gdzie notorycznie łamany jest zakaz parkowania. Kończąc zapytał, czy istnieje możliwość wyegzekwowania tego zakazu.

Mirosław Wija Komendant Powiatowy Policji.- odpowiedział, że rzeczywiście w dni targowe wokół targowiska panuje zwiększony ruch, co rodzi określone problemy. Zdarza się, że w dni targowe w Cieszynie jest tylko jeden patrol drogowy, ale niestety takie są obecnie możliwości Policji.

Wojciech Brachaczek – zauważył, że w 2004 roku w stosunku do roku 2003 o 80 zwiększyła się ilość wykroczeń dot. naruszenie spokoju i porządku publicznego - zapytał, co należy pod tym pojęciem rozumieć.

Mirosław Wija Komendant Powiatowy Policji – odpowiedział, że liczba ta odpowiada ilości skierowanych wniosków do Sądu Grodzkiego. Zdarzeń z pewnością było więcej, ale jeżeli nie ma tzw. „osoby pokrzywdzonej” nie można prowadzić postępowania. Nie każda awantura domowa skutkuje wnioskiem o ukaranie.

Kazimierz Bogacz – w imieniu mieszkańców Krasnej zaapelował do Policji o częstsze patrolowanie ulicy Bielskiej, gdzie urządzane są wyścigi motorowe.

Mirosław Kożdoń – poruszył problem zakłócania porządku publicznego przez młodzież wracającą w nocy z dyskotek, która  m.in. niszczy elementy infrastruktury drogowej. Jego zdecydowaniem należy się temu zdecydowanie przeciwstawić.

Józef Kasztura – zapytał czy do Policji wpłynęły skargi dot. zakłócania porządku nocnego w okolicy restauracji „Starówka” przy ul. Menniczej.

Kazimierz Płusa Komendant SM – odpowiedział, że nie ma zgłoszeń z ulicy Menniczej. Jeżeli jest zgłoszenie, to wspólny patrol SM z Policją udaje się na miejsce zdarzenia, ale później bardzo często brakuje świadków zdarzenia. 

Krzysztof Koźlik – z przedłożonych danych wynika, że spadła ilość przestępstw powiązanych z narkomania, czy rzeczywiście tak jest oraz czy Policja oczekuje tutaj na szerszą współpracę z mieszkańcami.

Mirosław Wija Komendant Powiatowy Policji – odpowiedział, iż rzeczywiście dynamika przestępczości w kategorii narkomania spadła, ale może to również świadczyć o braku należytego rozpoznania w tym zakresie, zwłaszcza w środowiskach innych niż nieletnich oraz słabym rozpoznaniem w rejonie. Po I kwartale 2005 roku wyraźnie widać, że przestępczość narkotykowa jednak wzrasta. Dodał, że w Komendzie powołany został Zespół ds. przestępczości wśród nieletnich. 

Eugeniusz Raabe – zabierając głos powiedział, że na os. Podgórze ciągle czuje się niedosyt obecności Policji i Straży Miejskiej. Gdyby patrole pojawiały się częściej to z pewnością wpłynęłoby by to na poprawę sytuacji dot. niewłaściwego parkowania oraz zbyt dużej prędkości poruszających się samochodów.

Halina Kożusznik – zapytała, jak Straż Pożarna reaguje na fałszywe alarmy pożarowe oraz kto ponosi koszty tych alarmów.

Damian Legierski -  Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej – odpowiedział, że spośród 34 fałszywych alarmów pożarowych należy rozróżnić alarmy w złej lub w dobrej wierze. Straż Pożarna musi wyjechać do każdego alarmu, niestety nie ma możliwości wyciągania sankcji karnych, jeżeli okaże się, iż był to fałszywy alarm.

Wojciech Brachaczek – zamykając dyskusję podziękował za przygotowanie informacji, gościom za przybycie i za udział w dyskusji na temat stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w Cieszynie w 2004 roku.

Ad 6. 

Burmistrz Miasta B. Ficek – złożył sprawozdanie z realizacji w 2004 roku działań „Programu gospodarczego zwiększającego atrakcyjność turystyczną Cieszyna”, zgodnie z obowiązkiem zapisanym w uchwale Rady Miejskiej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Eugeniusz Raabe – zapytał, jak zostało rozpisane w czasie, zadanie dotyczące udostępniania cmentarzy żydowskich i czy w czasie festiwalu Era Nowe Horyzonty będzie można zwiedzać cmentarze. Dodał, że na dzień dzisiejszy wejście na cmentarz i jego otoczenie jest w stanie opłakanym.

Burmistrz Miasta – odnosząc się do wypowiedzi radnego powiedział, że Miasto nie może przeznaczać środków finansowych na nie swoje obiekty. W przypadku cmentarzy podejmowane są prace doraźne, porządkujące teren. W ostatnim czasie polepszyła się atmosfera i być może ruszy współpraca z Gminą Żydowska, która jest właścicielem 2 cmentarzy w Cieszynie.

Irena Kwaśny – uważa, że generalnie kuleje problem pamiątek jako produktu turystycznego, nie widzi promocji cieszynianki.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że cieszynka jest kwiatem objętym ochroną i nie można go sprzedawać, ale w ramach prowadzonego Eko-Muzeum planuje się prezentować żywą cieszyniankę na Pl. Wolności przed dawną siedzibą Policji. Cieszynianka promowana będzie również podczas dorocznej giełdy kwiatowej organizowanej w Domu Narodowym.

Marian Dembiniok – upomniał się o festiwale „Kino na Granicy” i „Teatr bez Granic”, które nie znalazły się w sprawozdaniu.

Halina Kożusznik – w pkt 5 sprawozdania mówiącym o kontynuacji współpracy z Filią Uniwersytetu Śląskiego znalazły się produkty, które jej zdaniem nie bardzo wiążą się z rozwojem turystyki w Cieszynie.

Marian Dembiniok – ponownie zabierając głos zwrócił uwagę na fatalny stan techniczny chodnika wokół Teatru im. A. Mickiewicza.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że teren wokół Teatru jest zarządzany przez Dyrektora tej jednostki i to on musi podjąć stosowne działania.

Ad 7.1.

Burmistrz Miasta – wypełniając obowiązek ustawowy przedłożone zostało Wysokiej Radzie sprawozdanie z wykonania budżetu za 2004 rok. W sprawozdaniu dokonano bilansu działalności Miasta w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2004 roku. Odzwierciedlenie tej działalności przedstawiono w dwóch częściach tj. części opisowej i tabelarycznej. 

Budżet Miasta Cieszyna na 2004 rok został uchwalony 29 grudnia 2003 roku przez Radę Miejską i dochody budżetu Miasta zostały zaplanowane w wysokości 58.866.561zł, a wydatki ustalono na kwotę 57.980.101 zł. Planowano zaciągnąć kredyty i pożyczki na łączną kwotę 2.030 tys. zł, równocześnie przeznaczając na obsługę dotychczasowych zobowiązań 3.321.224 zł. Ponieważ w trakcie roku budżetowego wpływały dodatkowe środki, nie ujęte w pierwotnym projekcie oraz wystąpiła potrzeba korekty strony wydatkowej, konieczne było dokonanie zmian w uchwale budżetowej. Rada Miejska podjęła ogółem 9 uchwał dotyczących zmian w budżecie, w tym 8 uchwał dotyczyło zmian na poziomie przeniesień między działami, rozdziałami i paragrafami. Wykorzystując uprawnienia dane przez Radę podjął 16 zarządzeń zmieniających budżet. Plan dochodów podniesiono w sumie o 8.832.277 zł oraz skorygowano o kwotę 1.782.086 zł, co w końcowym rezultacie dało dochody budżetu na poziomie 65.916.752 zł. Zwiększenie dochodów spowodowane było w szczególności powiększeniem części oświatowej subwencji ogólnej, uzupełnieniem subwencji ogólnej, wzrostem dotacji celowych na zadania zlecone, wzrostem dotacji na zadania własne, zwiększeniem dotacji na zadania inwestycyjne, wzrostem dochodów własnych i szeregiem innych pomniejszych wpływów do budżetu. Analogicznie do planu dochodów dokonano korekty wydatków budżetu,  w wyniku czego strona wydatkowa wzrosła do 65.947.931 zł. Zwiększone wydatki przeznaczono na: kompleksową przebudowę ulicy Kościelnej, wynagrodzenia nauczycieli, świadczenia rodzinne, zasiłki i pomoc w naturze, modernizację pawilonu sportowego, oświetlenie ulic i kilkanaście innych wydatków za sumy poniżej 100 tys. zł, które opisane są w sprawozdaniu. 

W 2004 roku dokonał przesunięć środków z rezerwy ogólnej i rezerwy celowej na łączną kwotę 734.211 zł. na zadania pojawiające się w trakcie roku budżetowego. Odnosząc się do całości budżetu stwierdził, że dochody Miasta zostały zrealizowane w wysokości 65.278.586 zł, co stanowi prawie 111%  dochodów uchwalonych w uchwale budżetowej oraz 99% dochodów po uwzględnieniu korekt. Wydatki natomiast wykonano na kwotę 65.278.586 zł, tj. 96,5% planu po korekcie. W rezultacie tak prowadzonej gospodarki finansowej wolne środki na koniec roku na koncie Miasta wyniosły 4.267.174 zł. 

Wydatki inwestycyjne zrealizowano łącznie na kwotę 11.785.326 zł, a w uchwale budżetowej planowano wydatki inwestycyjne o kwotę niespełna 3 mln niższą. Na te wydatki składały się głównie zadania: przebudowa ulicy Kościelnej, realizacja budynku z 20 mieszkaniami socjalnymi przy ul. Towarowej, zakończenie w terminie robót w Śląskim Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości, modernizacja stacji uzdatniania wody na kąpielisku miejskim, zakup kolejnego autobusu, termomodernizacja 9 budynków mieszkalnych na os. Mały Jaworowy oraz zakończenie budowy kanalizacji w Marklowicach. Warto zaznaczyć, że w 2004 roku pozyskano i wykorzystano ze źródeł pozabudżetowych łączne środki w wysokości 9.475.053 zł. Kończąc stwierdził, że był to rok pomyślny dla Miasta, w którym zrealizowano znakomitą większość zadań zapisanych w uchwale budżetowej i pozyskano rekordową ilość środków ze źródeł pozabudżetowych. Był to rok intensywnych przygotowań do wykorzystania środków z funduszy Unii Europejskiej. Wiele zadań rozpoczętych w poprzednich latach zostało pomyślnie zrealizowanych, zaś inne rozpoczęte w 2004 roku realizowane są obecnie i będą kontynuowane. Dobre wykonanie budżetu ubiegłorocznego, stanowi korzystną przesłankę do realizacji budżetu roku 2005. 

Wojciech Brachaczek – odczytał uchwałę  Nr 4100/VII/71/2005 VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 13 kwietnia 2005 w sprawie pozytywnej opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Cieszyna sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2004 rok. 

Irena Kwaśny Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – odczytała wniosek Komisji w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Cieszyna za rok 2004 oraz udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium z tego tytułu. Komisja jednogłośnie opowiedziała się we wniosku za przyjęciem sprawozdania i udzieleniem Burmistrzowi absolutorium.

Wojciech Brachaczek - odczytał uchwałę Nr 4100/VII/76/2005 VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 14 kwietnia 2005 w sprawie pozytywnej opinii do wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie przyjęcia sprawozdania i udzielenia Burmistrzowi Miasta Cieszyna absolutorium za 2004 rok.

Jan Turoń – przedstawiając pozytywną opinie Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów do sprawozdania z wykonania budżetu powiedział, że Komisja nie dopatrzyła się nieprawidłowości w realizacji budżetu  i jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem sprawozdania i udzieleniem Burmistrzowi z tego tytułu absolutorium. Dodał, że Komisja wysoko oceniła stopień szczegółowości przeprowadzonego przez Komisję Rewizyjną badania wykonania budżetu. W sprawozdaniu zwraca uwagę wskaźnik procentowy, który odnosi się do budżetu po zmianach, to obrazuje jak bardzo zmienił się budżet w stosunku do tego uchwalonego w grudniu 2003 roku, gdzie dochody zwiększyły się o 6 mln zł. Komisja podkreśliła, że Rada każdego roku musi być przygotowana na maksymalne wykorzystanie środków unijnych, a tego czy uda się je pozyskać w 100% w zaplanowanej wysokości nie można do końca przewidzieć.

Wojciech Brachaczek – zapytał o opinię Komisji Gospodarki Komunalnej.

Jan Turoń – ze względu na nieobecność Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego, Komisja pracowała w okrojonym składzie i nie wniosła uwag do przedłożonego sprawozdania.

Krzysztof Koźlik – przedstawił pozytywną opinię Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej do sprawozdania z wykonania budżetu za 2004 rok.

Władysław Rakowski – poinformował, że Komisja Oświaty pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za rok 2004.

Irena Kwaśny – Komisja Urbanistyki, na wspólnym posiedzeniu z Komisją Gospodarki Komunalnej zapoznała się ze sprawozdaniem, ale opinii do sprawozdania nie przegłosowała.

Marta Kawulok – odczytała stanowisko Klubu Radnych „Wspólnota dla Cieszyna” w sprawie wykonania budżetu Miasta za 2004 rok, w którym Klub wysoko ocenił działania Burmistrza w zakresie realizacji budżetu i postanowił głosować za udzieleniem Burmistrzowi absolutorium z tego tytułu.

Kazimierz Bogacz – pozytywnie ocenił realizację budżetu 2004 roku przez Burmistrza Miasta i stwierdził, że będzie głosował za udzieleniem Burmistrzowi absolutorium.

Eugeniusz Raabe – zabierając głos w imieniu Klubu Radnych „Koalicja Obywatelska” powiedział, że Klub już przy uchwalaniu budżetu na 2004 dał wyraz dezaprobaty i wstrzymał się od głosowania. Przedstawiona realizacja budżetu utwierdza ich w słuszności podjętej wtedy decyzji. Podczas głosowania uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium, Klub Radnych „Koalicja Obywatelska” również wstrzyma się od głosu.

Mirosław Kożdoń – stwierdził, iż udzielenie absolutorium to stwierdzenie, że Burmistrz Miasta nie popełnił błędów finansowych, a takich rzeczywiście nie popełniono. Burmistrz Miasta wywiązał się prawidłowo z powierzonych mu zadań, ale jak to się mówi szklanka może być do połowy pełna lub do połowy pusta. Nasuwają się mu wątpliwości, czy może on poprzeć wniosek o udzielenie absolutorium w aspekcie prowadzonej przez Burmistrza Miasta polityki finansowej, gdzie w jego odczuciu nie trafiono z wydatkami. On uważa, że politykę finansową Miasta można było lepiej poprowadzić. W jego ocenie błędy zostały popełnione na poziomie planowania wydatków. Podczas głosowania nad projektem uchwały wstrzyma się od głosu.

Halina Kożusznik – zapytała ile rzeczywiście kosztowała budowa Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości, czy ponad 7 mln zł, tak jak podano w sprawozdaniu.

Burmistrz Miasta B. Ficek – przepraszając powiedział, że niestety do sprawozdania wkradł się błąd. Koszt budowy Zamku wyniósł 780 tys. zł.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Rada podjęła 12 głosami za, przy 6 głosach wstrzymujących się.

Ad 7.2.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – omówił projekt uchwały zmieniający uchwałę własną z dnia 28 października 2004 w sprawie uchwalenia wieloletnich programów inwestycyjnych. 

Przeprowadzone w 2004r. konkursy na dotacje inwestycyjne w ramach programu ZPORR spowodowały wyczerpanie środków w niektórych działaniach Programu. Tak stało się m.in. w działaniu 3.2 “Obszary podlegające restrukturyzacji” oraz działaniu 3.5 “Lokalna infrastruktura społeczna”.  Pojawiły się jednak w tym okresie kolejne potencjalne źródła finansowania takie jak: program Interreg IIIA Czechy-Polska oraz Mechanizm Finansowy Europejskiego Obszaru Gospodarczego. Okoliczności te oraz większa wiedza na temat kosztów poszczególnych zadań inwestycyjnych, która wynika z zakończenia prac przygotowawczych kilku inwestycji, powodują konieczność dokonania zmian w WPI Miasta Cieszyna na lata 2005-2008. Proponowane zmiany skupiają się na roku 2005, natomiast zmiany w latach 2006-2007 dotyczą tylko tych inwestycji, dla których składane zostaną wnioski o dotacje w miesiącu maju br., są to inwestycje:
modernizacja obiektu kina “Piast” - planowane złożenie wniosku do programu Innetrreg IIIA Czechy-Polska oraz do programu “Promesa Ministra Kultury”,
rozbudowa i modernizacja bazy sportowej SP 4 wraz z termomodernizacją obiektu

- planowane złożenie wniosku do “Programu łagodzenia w regionie śląskim skutków restrukturyzacji zatrudnienia w górnictwie węgla kamiennego”, poprawa spójności układu komunikacyjnego Cieszyna, 

- etap I (budowa drogi łączącej ul. Frysztacką z ul. Graniczną), 
– planowane złożenie wniosku przez Powiat Cieszyński do programu Interreg IIIA Czechy-Polska. Jeden wniosek został w marcu br. złożony przez Powiat Cieszyński. Obejmował swoim zakresem zadania ujęte w I i II etapie poprawy spójności układu komunikacyjnego Cieszyna (przebudowa skrzyżowań ul. Liburnia, Frysztacka, Zamkowa; przebudowa skrzyżowania ul. Kolejowa, Stawowa, Katowicka, Liburnia, Bobrecka; modernizacji nawierzchni ul. Liburnia; remont wiaduktu w ul. Kolejowej). W ramach pozostałych zmian wskazano na zagwarantowanie środków na realizację w 2005r. następujących inwestycji:
budowa mieszkań socjalnych przy ul. Towarowej, modernizacja budynku z mieszkaniami socjalnymi przy ul. Gen. Sikorskiego 3A, modernizacja sieci kanalizacji ogólnospławnej w śródmieściu Cieszyna wraz z budową zbiorników wyrównawczych wód deszczowych pierwszej fali zanieczyszczeń i stacją zlewną przy oczyszczalni ścieków, zmiana systemu ogrzewania wraz z termomodernizacją sali gimnastycznej oraz przebudową pomieszczeń w SP 3 z przystosowaniem do celów rehabilitacyjno-dydaktycznych, modernizacja i remont pawilonu sportowego z zapleczem dla terenowych urządzeń sportowych i sali treningowej przy al. Łyska, budowa wielofunkcyjnej hali sportowej z zapleczem dla sztucznie zamrażanego lodowiska przy al. Piastowskiej. W celu zbilansowania środków własnych w 2005r. proponowane są również następujące zmiany: przesunięcie z 2005 r. na 2006r. środków przeznaczonych na zadanie “rozbudowa  układu drogowego w rejonie drogi ekspresowej”, rezygnacja z kwoty w 2005r. przeznaczonej na zadanie “budowa małych mieszkań komunalnych przy ul. Mickiewicza”.

Wojciech Brachaczek – poprosił komisje Rady o przedstawienie opinii do projektu uchwały.

Jan Turoń – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów nie wnosi uwag do przedłożonego projektu.

Marian Dembiniok – zapytał, czy w programie „rozbudowa i modernizacja układu komunikacyjnego Cieszyna” układ zadań jest przypadkowy, czy też świadczy o kolejności realizacji tych zadań.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że kwestia kolejności realizacji zadań zostanie ustalona w porozumieniu zawartym pomiędzy Burmistrzem Miasta a Starostą Cieszyńskim.

Bogusław Szmidt – stwierdził, iż ma wątpliwości, co do realizacji niektórych zadań. I tak np. boisko w ocieplanej hali sportowej jest niewymiarowe, czy nie należałoby więc jej przebudować i uzyskać wymiary, które pozwolą rozgrywać tam różnego rodzaju mecze. Czy planowana termomodernizacja nie zablokuje na przyszłość rozbudowy hali sportowe.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – problem dot. rozbudowy hali sportowej był analizowany. Aby rozbudować halę należałoby pozyskać dodatkowy teren, były prowadzone rozmowy dot. kupna terenu, ale niestety nie przyniosły one oczekiwanego rezultatu. Hala obecnie spełnia rolę zaplecza treningowego. Można też na niej rozgrywać mecze koszykówki i piłki siatkowej do poziomu II ligi.

Antoni Kabiesz – zapytał, co zamierza się realizować za zapisane w programie „zapewnienie właściwej gospodarki odpadami na terenie miasta Cieszyna” ponad 100 tys. zł oraz czy na terenie amfiteatru powstanie kolejny obiekt kulturalny, który Miast będzie musiało utrzymywać.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że dzisiejszy projekt uchwały nie dotyczy ani jednego z wymienionych przez Radnego zadań. Dyskusja na temat gospodarki odpadami z pewnością będzie się toczyć w październiku br., kiedy będzie zmieniany cały Program. Dzisiaj te zadania są na etapie rozstrzygania koncepcji.

Mirosław Kożdoń – zgłaszając wątpliwości natury formalnej zapytał, kto jest upoważniony do przedstawiania opinii Komisji Urbanistyki, gdzie z funkcji Przewodniczącego zrezygnował radny Marian Dembiniok. Zapytał również ilu komisjom może przewodniczyć radny.

Wojciech Brachaczek – odpowiadając na wątpliwości radnego M. Kożdonia wyjaśnił, że nie otrzymał informacji o wyborze nowego przewodniczącego. Rada Irena Kwaśny jest Wiceprzewodniczącą Komisji i pełni obowiązki Przewodniczącego. Dodał, że zapisy Statutu Miasta oraz ustawy o samorządzie gminnym nie definiują ilu komisjom może przewodniczyć dany radny. 

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – zwracając się do radnego M. Dembinioka wyjaśnił, że dzisiaj nie zostaje zmieniany plan finansowy zadania „budowa zadaszenia sztucznego lodowiska”, planuje się przeprowadzić modernizację obiektu w takim stopniu, aby mogły tam odbywać się rozgrywki na poziomie krajowym.

Eugeniusz Raabe – zauważył, że jednak myśli się o organizacji w Cieszynie poważnych zawodów sportowych, o czym świadczą kolejne projekty uchwał. Może warto byłoby jednak dostosować obiekt sztucznego lodowiska do zawodów na poziomie międzynarodowym.

Wojciech Brachaczek – po zakończeniu dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XXIX/302/04 z dnia 28 października 2004 r. w sprawie uchwalenia wieloletnich programów inwestycyjnych Rada podjęła 17 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się. 

Ad 7.3.

Skarbnik Miasta Krystyna Kisiel – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2005 rok.
Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego przyznał miastu środki w wysokości 5.000 zł na dofinansowanie “Święta Trzech Braci”. W związku z tym proponuje się o powyższą kwotę zwiększyć dochody i wydatki budżetu Miasta z przeznaczeniem na dotację dla Cieszyńskiego Ośrodka Kultury “Dom Narodowy”.
W związku z umożliwieniem utworzenia rachunków dochodów własnych z dniem 1.04.br. w jednostkach budżetowych, zachodzi konieczność zmiany “Planu przychodów i wydatków środków specjalnych” stanowiącego załącznik nr 8 do uchwały budżetowej. Z ostatecznego rozliczenia zlikwidowanych środków specjalnych do budżetu Miasta wpłynęła kwota 61.548 zł z przedszkoli i żłobków, o którą proponuje się zwiększyć dochody i wydatki  poszczególnych jednostek. Pozostałe korekty wydatków budżetu Miasta związane są ze zmianą Wieloletnich Programów Inwestycyjnych w części dotyczącej 2005 roku, co skutkuje zmianami załączników nr 4a, 7 i 7a zawartych w uchwale budżetowej na 2005 rok. 
Proponuje się zwiększenie wydatków na:

- budowę mieszkań socjalnych przy ul. Towarowej,

- termomodernizację budynku G-3 wraz z modernizacją systemu grzewczego,

- budowę wielofunkcyjnej hali sportowej z zapleczem dla sztucznie zamrażanego lodowiska przy al. Piastowskiej,

oraz zwiększenie dotacji dla:

- Zakładu Budynków Miejskich na modernizację budynku z mieszkaniami socjalnymi przy ul. Gen. Sikorskiego 3A,

- Zakładu Gospodarki Komunalnej na modernizację sieci kanalizacji ogólnospławnej w śródmieściu Cieszyna wraz z budową zbiorników wyrównawczych wód deszczowych pierwszej fali zanieczyszczeń i stacją zlewną przy oczyszczalni ścieków,

- Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji na modernizację i remont pawilonu sportowego z zapleczem dla terenowych urządzeń sportowych i sali treningowej przy al. J. Łyska. 

Natomiast propozycja zmniejszenia wydatków dotyczy:

- dróg publicznych powiatowych i gminnych,

- budowy małych mieszkań komunalnych przy ul. Mickiewicza,

- modernizacji obiektu kina “Piast” 

- rozbudowy i modernizacji bazy sportowej SP-4 wraz z termomodernizacją obiektu. 

W wyniku powyższych zmian nastąpi zwiększenie wydatków budżetu o 322.000 zł, które zostaną pokryte z wolnych środków pozostałych z lat ubiegłych.
Realizacja zadań przez stowarzyszenia wspierane przez miasto, które uzyskały dofinansowanie ze środków pomocowych  jest utrudniona z uwagi na to, iż środki pomocowe są przekazywane w postaci refundacji poniesionych wcześniej wydatków. W związku z powyższym proponuje się przyznanie Burmistrzowi Miasta upoważnienia do udzielania stowarzyszeniom pożyczek na prefinansowanie zadań realizowanych ze środków pomocowych w ramach limitu 100 tys. zł.
W zakresie Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Miasta Cieszyna proponuje się urealnić plan przychodów poprzez jego zwiększenie o kwotę 40.000 zł z tytułu udziału w opłatach naliczanych za korzystanie ze środowiska. Wskazane środki proponuje się przeznaczyć na dofinansowanie montażu kolektorów słonecznych oraz remontu i wymiany dachu na budynku Stowarzyszenia Pomocy Wzajemnej “Być razem” przy ul. Kasztanowej.

Rada nie podjęła dyskusji nad projektem uchwały.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2005 rok Rada podjęła 15 głosami za, przy 1 głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 7.4.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – omówił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia na warunkach preferencyjnych długoterminowej pożyczki ze środków  WFOŚ i GW w Katowicach.

Proponowana uchwała upoważni Burmistrza Miasta do zaciągnięcia pożyczki w wysokości 260.000 zł. Wniosek o udzielenie tej pożyczki zostanie złożony niezwłocznie, po skompletowaniu wszystkich dokumentów wymaganych przez WFOŚiGW, umowa zostanie podpisana przed dniem dostawy autobusu, aby w terminie płatności faktury VAT można było uruchomić przyznane środki. Termin realizacji zamówienia został ustalony na dzień 17 października 2005 roku.

Jan Turoń – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów do projektu uchwały.

Mirosław Kożdoń – zabierając głos powiedział, iż ma pewne wątpliwości, które dotyczą umotywowania podjęcia uchwały o zaciągnięciu przez Miasto pożyczki tym, że otwierana jest nowa linia autobusowa do ościennej gminy. Taka motywacja budzi jego wątpliwości.

Jan Turoń – wyjaśnił, że ta linia autobusowa już istnieje i jest dochodowa.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zaciągnięcia na warunkach preferencyjnych długoterminowej pożyczki ze środków  WFOŚiGW w Katowicach Rada podjęła jednogłośnie, 17 głosami za.

Ad 7.5.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – omówił kolejny projekt uchwały tj. w sprawie wkładu własnego Miasta realizację inwestycji pn. „Modernizacja obiektu kina Piast”.

W maju br. do programu inicjatywy wspólnotowej INTERREG III A Czechy-Polska złożony zostanie wniosek na dofinansowanie inwestycji „Modernizacja obiektu kina Piast”. We wniosku do tego programu należy przedstawić dokumenty poświadczające posiadanie wkładu własnego w wysokości co najmniej 25 % kosztów inwestycji.
Zmiana kwot przeznaczonych na realizację tej inwestycji, dokonana poprzez zmianę „Listy zadań inwestycyjnych w ramach Wieloletniego Programu Inwestycyjnego na lata 2005 – 2008”, pozwala wykazać kwotę 290.000 zł środków własnych w 2006 roku. Pozostała kwota wkładu własnego, w wysokości 270.000 zł, planowana jest do pokrycia z programu „Promesa Ministra Kultury”. Stosowny wniosek zostanie złożony również w maju br. Obecnie niestety nie można potwierdzić decyzji Ministra Kultury, że środki zostały miastu przyznane, co powoduje konieczność zobowiązania się do zwiększenia środków własnych (w 2006 roku) na zadanie pn. „Modernizacja obiektu kina Piast” o kwotę 270.000 zł na wypadek nieotrzymania jej z Ministerstwa. Zobowiązanie takie w obecnej sytuacji jest warunkiem spełnienia wymogu formalnego w programie INTERREG III A Czechy-Polska, dot. zabezpieczenia wkładu własnego. Kończąc, zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały, polegającą na wpisaniu w § 1 projektu uchwały po słowie „Kultury” kwoty 270.000,00 zł.

Jan Turoń – przedstawiając pozytywną opinię Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów powiedział, że podczas dyskusji nad projektem uchwały Komisja zwróciła uwagę na temat ryzyka w sytuacji, jeżeli Minister Kultury nie wywiąże się ze swojego zobowiązania. Pojawia się więc pytanie, z czego Miasto dołoży 270 tys. zł.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – wyjaśnił, iż konstrukcja finansowa zakłada ograniczenie kosztów Miasta po uzyskaniu promesy ministra Kultury. Jeżeli Minister promesy nie udzieli, wtedy koszt Miasta wyniesie 560 tys. zł.

Wojciech Brachaczek – po wyczerpaniu się dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie wkładu własnego na realizację inwestycji „Modernizacja obiektu kina Piast” Rada podjęła jednogłośnie 17 głosami za.

Ad 7.6.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – projekt uchwały w sprawie ustalenia dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych na terenie Cieszyna, głównie ma na celu dostosowanie obowiązujących przepisów prawa do obecnej rzeczywistości. 

Przepisy wprowadzające Kodeks pracy - stanowią, iż dni i godziny otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych dla ludności, określa gmina. Upoważnienie zawarte w tym przepisie jest jedyną podstawą prawną dla określenia czasu pracy ww. placówek. Możliwość stanowienia prawa w tym zakresie, choć mieści w sobie element przymusu dla właścicieli tych placówek, jest przede wszystkim wyrazem przyznania gminom odpowiedniej sfery samodzielności. W projekcie uchwały dano możliwość wydłużenia czasu pracy sklepów.

Eugeniusz Raabe – zabierając głos stwierdził, iż dobrze się stało, że ta uchwała została Radzie przedłożona, choć może późno. W § 2 projektu uchwały wymieniono konkretne dwie imprezy, pojawia się zatem pytanie, czy dobrze, że je wskazano, co będzie np. podczas festiwalu „Viva il canto”, czy w związku z tym nie lepszy byłby tutaj zapis bardziej ogólny.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiadając na te pytania powiedział, że w tym przypadku kompetencje posiada tylko Rada i jeżeli uzna to może zmienić uchwałę. Problem, o którym mówi Radny był dyskutowany podczas przygotowywania projektu uchwały i stwierdzono wtedy, że gdyby zapis tego paragrafu był ogólny to być może przy organizacji zbyt wielu różnych  imprez można byłoby z niego skorzystać, a nie o to przecież chodzi.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie ustalenia dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych na terenie gminy Cieszyn Rada podjęła jednogłośnie, 16 głosami za.

Ad 7.7.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – omówił projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Miejskiej w sprawie określenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Cieszyn.
Zmiany  wprowadzone  nowelizacją  ustawy  z  dnia  21  czerwca  2001  roku  o  ochronie  praw  lokatorów,  mieszkaniowym  zasobie  gminy  i  o  zmianie  Kodeksu  cywilnego  oraz  
o  zmianie  niektórych  ustaw  z  dnia  17  grudnia  2004  roku  oraz  z  dnia  22  grudnia  2004  roku, a  także  doświadczenia  wynikające  z  praktycznego  stosowania  przepisów wymagają  dokonania  zmian  w  podstawowym  akcie  prawnym  regulującym  gospodarowanie  mieszkaniowym  zasobem  gminy,  tj.  uchwale  Nr  XLVI/455/01  Rady  Miejskiej  w  Cieszynie  z  dnia  29  listopada  2001 roku  w  sprawie  określenia  zasad  wynajmowania  lokali  wchodzących  w  skład  mieszkaniowego  zasobu  gminy  Cieszyn.
Ustawa  nie  zawiera  żadnego  kryterium dochodowego,  które  winien  uwzględnić  sąd
przy  orzekaniu  o  uprawnieniu  do  lokalu socjalnego.  Z  tego  powodu  wśród  uprawnionych  mogą  znaleźć  się  osoby,  które osiągają  dochody  na  poziomie  znacznie  przekraczającym  pojęcie  niedostatku.  Sytuacja  taka  może  dotyczyć  zarówno  byłych  najemców  lokali  komunalnych  jak  również od  innych  właścicieli,  w  tym  spółdzielni  mieszkaniowych.  Bez  względu  na  wysokość dochodu  gmina  ma  ustawowy  obowiązek  dostarczenia  lokalu  socjalnego. Z  uwagi  na  to,  że  gmina  ma  trudności  w  bieżącym  zaspokajaniu  potrzeb  w  zakresie  mieszkań  socjalnych,  a  osoby  uprawnione  często są w  stanie  ponosić  koszty  utrzymania  mieszkania  i  same  wnioskują  o  zawarcie  umowy  na  czas  nieoznaczony   proponuje  się  umożliwienie  zawierania  takich  umów  pod  warunkiem  łącznego  spełnienia  warunków  określonych  w  załączniku  nr  9  i  zgodnie  z  określonym  w  załączniku  trybem  postępowania. Gmina  Cieszyn  nie  ma  możliwości  zapewnienia  lokali  wszystkim  lokatorom,  którzy mieszkają  w  budynkach  prywatnych  na  podstawie  decyzji  administracyjnych  wydanych  w  czasie  obowiązywania  publicznej  gospodarki  lokalami. Według  danych  szacunkowych  na  terenie  naszej  gminy  takich  osób  jest  ~  300. Propozycja  zmierza  w  tym  kierunku,  aby  tym  osobom,  które  otrzymały  już  wypowiedzenie  z  zachowaniem  3-letniego  okresu  wypowiedzenia  z  uwagi  na  to,  że  właściciel,  lub  jego  krewni  chcą  zamieszkać  w  swoim  lokalu,  dać  możliwość  ubiegania  się  o  mieszkanie  komunalne.  Ustawa   ustala  maksymalną  wysokość  kaucji  jako  12-krotność  miesięcznego  czynszu  za  dany  lokal. W  ramach  tego  limitu,  dla  skutecznego  zabezpieczenia  roszczeń  w  stosunku  do  najemcy  po  zakończeniu  stosunku  najmu,  proponuje  się  zwiększyć  wysokość  kaucji  z  5-cio  do  8-mio  krotności  miesięcznego  czynszu. Generalnie  nie  pobiera  się  kaucji  za  lokale  wynajmowane  osobom,  które  wstąpiły  w stosunek  najmu  po  śmierci  najemcy.
Takie  uregulowanie  wynikało  z  założenia,  że  poprzedni  -  zmarły  najemca  kaucję zapłacił  i  ta  przechodzi  na  następcę. Zdarzają  się  jednak  sytuacje,  zwłaszcza  odnoszące  się  do  lat  60, 70 -tych,  że  kaucja nie  była  uregulowana  i  takich  przypadków proponowana  zmiana  by  dotyczyła.  W takim  przypadku  osoba  wstępująca  w  stosunek  najmu  zobowiązana  byłaby  do  jej uiszczenia. Proponuje  się  zwolnić  z  obowiązku  wpłacenia  kaucji  te  osoby,  które  wykonały  remont  mieszkania  własnym  staraniem  i  na  własny  koszt,  zgodnie  z  zasadami  określonymi  w  załączniku  nr  5  i  dokonują  zamiany  na  inny  lokal  komunalny. Propozycja  opiera  się  na  założeniu,  że  bez  udziału  środków  publicznych,  staraniem  tych  najemców  podniesiony  został  standard  mieszkania  komunalnego  bez  obowiązku  zwrotu  poniesionych  przez  najemcę  nakładów.
Załącznik  nr  2  przyznaje  pierwszeństwo  zawarcia  umowy  najmu  lokalu  socjalnego  wychowankom  Domu  Dziecka  i  placówek  opiekuńczo – wychowawczych.
Zachodzi  potrzeba  uzupełnienie  tego  przepisu  o  zastrzeżenie,  że  uprawnienie  to dotyczy  tych  wychowanków,  których  ostatnim  miejscem  zamieszkania  przed  umieszczeniem  w  placówce  była  gmina  Cieszyn. Praktycznie  zasada  ta  jest  stosowana  i  zabezpieczane są  lokale  socjalne  dla  usamodzielniających  się  wychowanków  naszej  gminy,  ale  zdarzają  się  roszczenia  o  przy-dział  lokalu  dla  osoby,  która  nie  ma  związków  z  Cieszynem  poza  pobytem  w  Domu  Dziecka. Dotychczasowe  zasady  wynajmowania  mieszkań  określały  skreślenie  z  listy  osób zakwalifikowanych  do  najmu  w  przypadku  dwukrotnej  odmowy  objęcia  zaproponowanego  lokalu.  Proponuje  się  rozszerzyć  stosowanie  tej  zasady  do  przydziału  lokali  socjalnych  oraz  zamian  lokali.
Ustawa  wprowadza  też  zmiany  w  zasadach  podwyższania  czynszu.  To  o  ile  może  wzrosnąć  czynsz  zależy  od  dotychczasowej  jego  wysokości. 
W chwili obecnej  nie proponuje  się  wprowadzania  zmian  do  zasad  ustalania  czynszu  dla zasobu  komunalnego  wynikających  z  obowiązującej  polityki  czynszowej  z  uwagi  na  to,  że  przepisy  dotyczące  ustalania  wysokości  czynszów  zostały  zaskarżone  do  Trybunału
Konstytucyjnego  przez  Stowarzyszenie  Właścicieli  Nieruchomości  jako  niezgodne  z Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej.  Wyrażany jest również pogląd o niezgodności tych przepisów z dyrektywami Unii Europejskiej.  Z  tego  powodu  uregulowanie  kwestii  czynszowych  oraz  ewentualnych  obniżek  czynszu  osobom  o  niskich  dochodach  pozostaje do załatwienia w  terminie  późniejszym.

Rada nie podjęła dyskusji nad projektem uchwały.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały własnej nr XLVI/455/01 z dnia 29 listopada 2001 roku w sprawie określenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego  zasobu gminy Cieszyn, Rada podjęła jednogłośnie 17 głosami za.

Ad 7.8.

Burmistrz Miasta B. Ficek – przedstawiając projekt uchwały w sprawie nadania regulaminu Straży Miejskiej powiedział, że powstał on po przeanalizowaniu uwag radnych, zgłoszonych na poprzedniej sesji i w oparciu o zaproponowane wtedy zmiany, została przygotowana nowa wersja regulaminu.

Wojciech Brachaczek – zapytał o opinie Komisji Rady.

Krzysztof Koźlik – zabierając głos w imieniu Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej powiedział, że Komisja nie wniosła zasadniczych uwag do projektu uchwały.

Bogusław Szmidt – zauważył, że zgodnie z podaną informacją w ostatnich „Wiadomościach Ratuszowych” regulamin Straży Miejskiej został uchwalony na poprzedniej sesji, co pozostawia bez komentarza. Następnie stwierdził, że brakuje odzwierciedlenia graficznego Komendy w schemacie organizacyjnym oraz, że pkt 5 w § 7 został w sposób zawiły sformułowany. Takie podejście do rzeczy budzi jego sprzeciw.

Wojciech Brachaczek – przeprosił za podanie błędnej informacji, że regulaminu Straży Miejskiej został już uchwalony.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odnosząc się do wypowiedzi radnego B. Szmidta powiedział, iż on uważa, że kwestia, co to jest Komenda Straży Miejskiej została już wyjaśniona. Poprosił o sprecyzowanie zarzutu.

Bogusław Szmidt – odpowiedział, że idzie o to, aby w sposób wyraźny określić, co to jest Komenda Straży Miejskiej, albo w sposób opisowy, albo w sposób graficzny – tak brzmi jego wniosek.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że w jego rozumieniu Komenda to biuro, które służy do pomocy Komendantowi. Nie można kwestionować istnienia Komendy ponieważ jest to pojęcie ustawowe. W jaki sposób ma być ona umieszczona w schemacie organizacyjnym tego nie wie. Komenda to organ pomocniczy.

Komendant SM Kazimierz Płusa – dodał, że w przedłożonym schemacie organizacyjnym Komendą Straży jest sekcja organizacyjno-prawna.

Sekretarz Miasta Ryszard Mazur – jego zdaniem tocząca się dyskusja to dyskusja nad źle sprecyzowanym zapisem ustawowym, bo np. na czele Komendy Państwowej Straży Pożarnej stoi Komendant, tak samo jest w przypadku Policji. Strukturę Komendy Straży Miejskiej obrazuje załączony do projektu uchwały schemat organizacyjny.

Mirosław Kożdoń – zaproponował, aby w tytule schematu graficznego  po słowie „Organizacyjny” dodać słowo „Komendy”, co pozwoli na dokładne określenie pojęcia Komendy Straży Miejskiej. 

Burmistrz Miasta B. Ficek – korzystając z propozycji radnego M. Kożdonia wprowadził w/w propozycję w drodze autopoprawki.

Eugeniusz Raabe – zapytał, czy zapis pkt 8 w § 7 jest konieczny, problem ten poruszał już na poprzedniej sesji.

Radca prawny Jerzy Szweda – odnosząc się do wątpliwości przedstawionych przez radnego E. Raabe powiedział, że w § 7 zostały zawarte przepisy wykonawcze niższego rzędu niż regulamin. Zapis ten wynika z ustawy i jego zdaniem jest zasadny.

Krzysztof Koźlik – w związku z wprowadzoną zmianą tytułu schematu organizacyjnego wniósł o zmianę zapisu pkt 5 w § 7, gdzie zdanie drugie otrzymałoby brzmienie „Strukturę organizacyjną Komendy i zależności służbowe przedstawia schemat organizacyjny, stanowiący załącznik do regulaminu”.

Burmistrz Miasta B. Ficek – propozycję tę wprowadził do projektu uchwały w drodze autopoprawki.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z wprowadzonymi zmianami.

Uchwałę w sprawie nadania regulaminu Straży Miejskiej Rada podjęła 16 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 7.9.

Burmistrz Miasta B. Ficek – omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Poprawy Bezpieczeństwa – „Bezpieczny Cieszyn”.

Jednym z podstawowych zadań własnych gminy jest ochrona porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli. Dla zapewnienia poprawy bezpieczeństwa lokalnego istotne jest uświadomienie sobie faktu, że niemożliwe jest zwalczanie patologii społecznych tylko  za pomocą stosowania prawa karnego. Koniecznym jest więc stworzenie systemu – programu, funkcjonującego nie tylko w oparciu o organy uprawnione do stosowania represji karnej, ale również o wszystkie pozostałe instytucje zajmujące się problemem przeciwdziałania czynnikom dezorganizującym życie społeczne. Propozycją takiego działania jest przedłożony Radzie  do uchwalenia Gminny Program Poprawy Bezpieczeństwa – „Bezpieczny Cieszyn”, który m. in. określa kierunki działań, wykonawców oraz nadzorujących poprawność realizacji, co powinno gwarantować jego skuteczność i w konsekwencji wpłynąć na poczucie bezpieczeństwa mieszkańców i ograniczenie przestępczości pospolitej.

Krzysztof Koźlik – przedstawił pozytywną opinię Komisji Zdrowia do projektu uchwały. Zdaniem Komisji realizacja programu poprawy bezpieczeństwa „Bezpieczny Cieszyn” powinna w znaczący sposób zwiększyć bezpieczeństwo w mieście.

Wojciech Brachaczek – zabierając głos stwierdził, że kłóci mu się zapis pkt III Struktura programu z ppkt 1 poziom koordynacyjny, jego zdaniem ppkt 1 powinien brzmieć poziom programowy.

Burmistrz Miasta – w drodze autopoprawki do projektu uchwały zgłosił w/w propozycję Przewodniczącego Rady.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Poprawy Bezpieczeństwa – „Bezpieczny Cieszyn” Rada podjęła jednogłośnie 14 głosami za.

Ad 7.10.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr XII/116/03 z dnia 28 sierpnia 2003 roku w sprawie przystąpienia do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna.

W dniu 28 sierpnia 2003 r. Rada Miejska Cieszyna podjęła uchwałę Nr XII/116/03 w sprawie przystąpienia do sporządzenia  zmiany planu zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna dla obszaru E, położonego w rejonie skrzyżowania ulic Wiślańskiej i Bielskiej. Realizując w/w uchwałę Burmistrz Miasta wyłonił w drodze przetargu pracownię urbanistyczną, która przystąpiła do sporządzenia projektu zmiany planu. Po analizie przedstawionego projektu zmiany planu stwierdzono, że przedstawiony na rysunku projektu zmiany planu układ komunikacyjny  nie zapewnia obsługi komunikacyjnej  przeznaczonych pod zainwestowanie terenów. W związku z taką sytuacją, Burmistrz Miasta zlecił firmie specjalizującej się w projektowaniu układów drogowych sporządzenie koncepcji układu komunikacyjnego dla obszaru objętego opracowaniem zmiany planu zagospodarowania przestrzennego dla miasta Cieszyna w rejonie ulic Wiślańskiej i Bielskiej, ze szczególnym uwzględnieniem rozwiązań skrzyżowań ulicy Bielskiej z ulicą Wiślańską, ulicy Mlecznej i Wiślańskiej oraz ulicy Kępnej z ulicą Wiślańską. 

Z otrzymanych w marcu 2005 r. materiałów wynika, że z uwagi na istniejące natężenie ruchu na skrzyżowaniu ulicy Bielskiej i Wiślańskiej, a także na ruch, jaki może być generowany przez przyszłe zagospodarowanie terenów objętych opracowaniem planu konieczne jest rozwiązanie skrzyżowania ulic Bielskiej z Wiślańską jako bezkolizyjnego, tj. dwupoziomowego węzła komunikacyjnego typu „trąbka”.  Z opracowania tego wynikła konieczność rezerwy terenu w planie zagospodarowania przestrzennego dla realizacji projektowanego węzła komunikacyjnego ulic Bielskiej i Wiślańskiej. Ustalone wcześniej granice zmiany planu zagospodarowania przestrzennego nie obejmują terenów pod przyszłą lokalizację inwestycji, o której mowa wyżej, w związku z czym zachodzi konieczność zmiany uchwały Rady Miejskiej Cieszyna nr XII/116/03 z 28 sierpnia 2003 r. w zakresie granic obszaru objętego opracowaniem zmiany planu zagospodarowania przestrzennego.

Irena Kwaśny – przedstawiła pozytywną opinie Komisji Urbanistyki do przedłożonego projektu uchwały.

Kazimierz Bogacz – zapytał, czy planowany tunel będzie prowadzony pod ul. Bielską.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że przedłużenie ulicy Wiślańskiej będzie prowadzone tunelem.

Kazimierz Bogacz – zapytał następnie, czy dla realizacji tej inwestycji trzeba będzie wykupić działki w obr. 73.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – na to pytanie odpowiedział, że dzisiaj toczy się dyskusja nad zmianą w planie zagospodarowania, a jeżeli w przyszłości powstanie dokumentacja techniczna to z pewnością będą prowadzone rozmowy na temat wykupu działek. Dodał, że wszystkie drogi, o których mowa to drogi powiatowe.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały własnej nr XII/116/03 z dnia 28 sierpnia 2003 roku w sprawie przystąpienia do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna Rada podjęła 16 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 7.11.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – z okazji jubileuszu 55-lecia działalności Zespołu Pieśni i Tańca Ziemi Cieszyńskiej, na wniosek jego Członków proponuje się nadać Zespołowi imię „Janiny Marcinkowej”. Pani Janina Marcinkowa była twórczynią i założycielką tego Zespołu oraz autorką jego największych sukcesów. Praca w Zespole była Jej pasją i poświęciła mu się w całości. Do chwili obecnej pozostała niedoścignionym wzorem dla wielu obecnych tancerzy i śpiewaków. Między innymi dlatego Burmistrz Miasta uważa, że ze wszech miar zasługuje na to, aby w taki właśnie sposób uczcić Jej pamięć.

Władysław Rakowski – zabierając głos w imieniu Komisji Oświaty powiedział, że Komisja w całej rozciągłości popiera tę propozycję.

Halina Kożusznik – zapytała, czy nie należałoby rozdzielić kwestii nadania imienia Zespołowi z zamianą „Ośrodka” na „Instytucję”. Z projektu uchwały nie wynika bezpośrednio, że przede wszystkim idzie tutaj o nadanie Zespołowi imienia Janiny Marcinkowej.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że być może jest to droga pośrednia, ale jest to rozwiązanie zaproponowane przez radcę prawnego.

Halina Kożusznik – dodała, że idzie tutaj o rangę aktu nadania imienia Zespołowi, jej zdaniem należy tego dokonać przez podjęcie oddzielnej uchwały.

Wojciech Brachaczek – zaproponował wprowadzenie zmian do projektu uchwały polegających na tym, aby w pierwszej kolejności w § 1 nadać Zespołowi imię Janiny Marcinkowej, natomiast w § 2 dokonać zamiany „Ośrodka” na „Instytucję”.

Jerzy Szweda radca prawny – dodał, że w samym tytule uchwały należałoby zaznaczyć już, że jest to uchwała w sprawie nadania imienia Janiny Marcinkowej Ośrodkowi Kultury. Tytuł może być dowolny, istota rzeczy zamyka się w tekście uchwały. I tak z ustawy wynika, że jest to instytucja kultury a nie ośrodek, więc tę kwestię można pominąć.

Burmistrz Miasta B. Ficek – jeżeli Rada będzie składać teraz różne propozycje to może się okazać, że są one niespójne i pojawia się ryzyko, że na 27 maja br. Zespół nie będzie miał nadanego imienia. Zapytał, czy nie lepiej pogodzić się z tym, że nie jest to tak eleganckie, a przecież przy uroczystym nadaniu imienia można tylko poinformować, że „Rada Miejska Cieszyna uchwałą numer... z dnia... nadała Zespołowi imię Janiny Marcinkowej”.
Wojciech Brachaczek – zaproponował jednak, aby przychylić się do propozycji radcy prawnego.

Jerzy Szweda radca prawny – odnosząc się do problemu oceny uchwały przez Wojewodę odpowiedział, że tytuł uchwały nie zawiera przepisów, więc nie podlega ocenie prawnej Wojewody.

Jan Turoń – zawnioskował o podjęcie oddzielnej uchwały w sprawie nadania imienia Zespołowi po to, aby akt nadania miał charakter honorowy.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek radnego J. Turonia o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania imienia Janiny Marcinkowej Zespołowi Pieśni i Tańca Ziemi Cieszyńskiej.

Wniosek ten został przyjęty 15 głosami za.

Wojciech Brachaczek – ogłosił przerwę w celu przygotowania projektu uchwały.

Wznawiając obrady poinformował, że w wyniku szerokiej dyskusji powstał jeden projekt uchwały w sprawie nadania imienia Zespołowi Pieśni i Tańca Ziemi Cieszyńskiej, z pominięciem kwestii zamiany ośrodka kultury na jednostkę kultury. 

Następnie wniósł o wycofanie z  porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV/77/91 z dnia 14 lutego 1991 roku.

Wniosek ten został przyjęty jednogłośnie, 17 głosami za.

Wojciech Brachaczek – odczytał, a następnie poddał pod głosowanie nowy projekt uchwały w sprawie nadania imienia Zespołowi Pieśni i Tańca Ziemi Cieszyńskiej.

Uchwałę w sprawie nadania imienia Zespołowi Pieśni i Tańca Ziemi Cieszyńskiej, Rada podjęła jednogłośnie, 17 głosami za. 

Ad 7.12.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – omówił projekt uchwały w sprawie zasad wynagradzania pracowników Śląskiego Zamku Sztuki.

Śląski Zamek Sztuki jest jednostką budżetową Miasta i niezbędne jest ustalenie w porozumieniu z Radą Miejską Cieszyna zasad wynagradzania  jego pracowników. W projekcie uchwały proponuje się ustalenie najniższego wynagrodzenia zasadniczego w kwocie 500 zł oraz wartości 1 punktu stanowiącego podstawę do określenia miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego w wysokości 5,50 zł.

Rada nie podjęła nad projektem uchwały dyskusji.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zasad wynagradzania pracowników jednostki budżetowej - Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie Rada podjęła 16 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 7.13

Burmistrz Miasta B. Ficek – przedstawił projekt uchwały zmieniający uchwałę Rady Miejskiej w sprawie wzniesienia pomnika ks. Leopolda Jana Szersznika. Z wnioskiem o zmianę lokalizacji pomnika wystąpił Przewodniczący Społecznego Komitetu Budowy Pomnika ks. prob. H. Satława. Komitet proponuje wzniesienie pomnika na terenie Parku pokoju, naprzeciwko wejścia do Muzeum Śląska Cieszyńskiego. Do wniosku Przewodniczący Społecznego Komitetu dołączył pozytywne opinii Leonarda Grossa, autora projektu zagospodarowania terenu Parku Pokoju oraz Urszuli i Tomasza Herma, autorów pomnika.

Irena Kwaśny – zabierając głos poinformowała, że Komisja Urbanistyki opowiedziała się za proponowaną zmianą.

Bogusław Szmidt – zapytał, w którą stronę pomnik jest odwrócony i co wskazuje.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że Komitet proponuje aby postać ks. L.J. Szersznika była odwrócona twarzą do głównego wejścia do Muzeum.

Bogusław Szmidt – kontynuując zapytał, czy to prawda, że anonimowy sponsor wyłożył dużą kwotę na budowę pomnika.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, iż rzeczywiście sprawy nabrały szybszego biegu kiedy Przewodniczącym Społecznego Komitetu Budowy Pomnika został ks. H. Satława, pojawił się sponsor, który prosił o nie ujawniania jego nazwiska.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały własnej Nr VIII/89/99 z dnia 11 marca 1999 roku Rada podjęła jednogłośnie, 17 głosami za.

Ad 7.14.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – poinformował, iż decyzją Europejskiego Komitetu Olimpijskiego w 2009 roku na terenie województwa śląskiego odbędzie się „IX Zimowy Olimpijski Festiwal Młodzieży Europy Śląsk-Beskidy 2009”. Pod nazwą tą kryją się Mistrzostwa Europy Juniorów do lat 18 w dyscyplinach zimowych takich jak narciarstwo klasyczne, alpejskie, hokej na lodzie, curling i łyżwiarstwo figurowe. Zawody te odbywać się będą w Tychach, Szczyrku, Wiśle, Bielsku-Białej i w Cieszynie, gdzie mają być przeprowadzone konkurencje  łyżwiarstwa figurowego.

Celem właściwego przygotowania organizacyjnego i finansowego tej dużej imprezy zachodzi konieczność podjęcia wielu wspólnych ponadgminnych działań tak, aby Festiwal Młodzieży był bardzo dobrze przeprowadzony. Stąd zachodzi potrzeba powołania Stowarzyszenia Gmin i Powiatów „Śląsk-Beskidy”, które cel ten winno realizować, a jednocześnie w przyszłości może być przydatne do przeprowadzenia wspólnych inicjatyw w zakresie sportu, turystyki i kultury, zarówno w gminach jak i w powiatach będących członkami Stowarzyszenia. W projekcie Statutu Stowarzyszenia założono, że roczna składka członkowska nie będzie przekraczać 20 tys. zł. Wie, że Rada Powiatu Cieszyńskiego nie podjęła uchwały, dowiedział się, że Powiat Bielski również jej nie podejmie w związku z czym wnosi o wykreślenie tych jednostek z projektu Statutu. Formuła Stowarzyszenia jest otwarta i po Jego zarejestrowaniu, a także po ustaleniach wewnętrznych, Powiaty te będą mogły przystąpić do Stowarzyszenia. Kończąc podkreśli, że jest to temat naglący ponieważ jeszcze w tym roku zamierza się złożyć wnioski o środki pozabudżetowe.

Władysław Rakowski – przedstawił pozytywną opinię Komisji Oświaty do projektu uchwały.

Bogusław Szmidt – zabierając głos powiedział, że generalnie jest za tym pomysłem, ale w świetle przedstawionych informacji przypomniała mu się dyskusja na posiedzeniu Komisji Oświaty dot. partycypacji Związku Komunalnego w kosztach utrzymania sztucznego lodowiska po to, aby dzieci z ościennych gmin nie musiały płacić pełnego biletu. Nasuwa się pytanie, jak to się dzieje, że można załatwić wielkie sprawy, a przewrócić się na poziomie jednego schodka.

Eugeniusz Raabe – zapytał, które miasta przyjęły już Statutu i kto jest jego autorem.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że nad Statutem dyskutowali wszyscy Członkowie założyciele. W Wiśle 19 kwietnia br. przyjęto ostateczny tekst. W 4 miastach trwają sesje Rad, gdzie Statut miałby zostać przyjęty.

Halina Kożusznik – zapytała, dlaczego powiaty nie przyjęły Statutu, czy planowana impreza ma być dofinansowana ze środków państwowych. Zaproponowała, również, aby wyrażenie „powinny być” zamieszczone w § 30 i 32 zamienić na „są”.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odnosząc się do propozycji radnej H. Kożusznik poprosił, aby nie dokonywać w Statucie żadnych poprawek, bo jeżeli każda gmina coś poprawi nie będzie można zarejestrować Stowarzyszenia w Sądzie Rejestrowym. Wyjaśnił, że wyrażenie „powinny” jest równoznaczne z obowiązkiem i wydaje się, że nie trzeba tutaj niczego poprawiać.

Jerzy Szweda radca prawny – dodał, iż rzeczywiście w języku prawniczym wyraz „powinien” jest jednoznaczny z obowiązkiem.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – co do kosztów imprezy poinformował, że ogólny koszt wyniesie ok. 5 mln zł, z czego 2.700 tys. zł to odpłatność uczestników,  budżetu państwa miałby wyłożyć 800 tys. zł. 

Powiaty, które nie przyjęły Statutu tłumaczą to tym, że zdążono przedłożyć stosowanych materiałów na sesję kwietniową Rad, ale podtrzymują deklarację przystąpienia do Stowarzyszenia. 

Mirosław Kożdoń – zapytał, ile ta impreza miałaby kosztować Cieszyn.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, iż zakłada się, że koszty zamkną się w samej składce na rzecz Stowarzyszenia, do tego mogą dojść koszty logistyczne.

Mirosław Kożdoń – zapytał, gdzie ostatnio odbywała się podobna impreza.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że w Szwajcarii.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie założenia Stowarzyszenia „Śląsk-Beskidy” Rada podjęła jednogłośnie, 17 głosami za.

Ad 8.

Burmistrz Miasta B. Ficek – złożył sprawozdanie z działalności w okresie od dnia 23 marca do dnia 19 kwietnia 2005 roku.

Dodał, że dzisiaj w godzinach dopołudniowych w sali sesyjnej odbyło się spotkanie Euroregionu Śląsk Cieszyński i przedstawicieli Euroregionu Pamina to jest Euroregion położony na granicy Niemiecko – Francuskiej. 21 kwietnia miał zaszczyt być zaproszony do Warszawy na Konferencję Międzynarodową organizowaną przez Radę Europy. Na Konferencję tę zaproszonych imiennie było tylko dwóch Burmistrzów tj. On i Burmistrz Zebrzydowic. W konferencji wzięli udział przedstawiciele wszystkich państw europejskich.

Irena Kwaśny – poprosiła o wyjaśnienie, czy decyzja o przeprowadzeniu badania techniką video kanałów ogólnospławnych w śródmieściu to ponowienie wcześniejszych badań, czy też rozszerzenie terenu objętego badaniami oraz co oznacza zawarciu umowy na opracowanie dokumentacji aplikacyjnej do mechanizmu finansowego EOG.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiadając na pierwszą część pytania powiedział, że zdecydowano o przeprowadzeniu badania kanałów na większym obszarze śródmieścia.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek –  wyjaśnił, iż chodzi o poddanie konserwacji a następnie odpowiednie zabezpieczenie zbiorów Archiwum Państwowego w Cieszynie, Muzeum, Książnicy Cieszyńskiej oraz Konwentu Ojców Bonifratrów. Zawarta umowa na opracowanie dokumentacji aplikacyjnej do Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego mówi o opracowaniu dokumentacji wraz ze studium wykonalności.

Halina Kożusznik – zapytała, czy ciągnąca się procedura zamówienia publicznego na termomodernizację budynku Gimnazjum Nr 3 nie jest zagrożeniem dla terminu rozpoczęcia robót.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że procedura rzeczywiście się przedłuża, ale mimo to istnieją realne szanse rozpoczęcia robót w lipcu br.

Bogusław Szmidt – odnosząc się do zapisu mówiącego o zatwierdzeniu planu kontroli Biura Kontroli na II kwartał br. powiedział, że został on tak sformułowany jakby Biuro miało kontrolować Biuro. Następnie poprosił o informację kim są osoby wyznaczone jako kandydaci na Członków Zarządu „Energetyki Cieszyńskiej” z ramienia Miasta Cieszyna.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że są to mgr inż. Andrzej Surzycki obecny Dyrektor „Energetyki Cieszyńskiej” oraz dr inż. Damian Hernik piastujący obecnie stanowisko Dyrektora ds. ekonomicznych w „Energetyce”.

Co do kwestii planu kontroli Biura kontroli to nie widzi on w tym zapisie  niczego niewłaściwego.

Ad 9.

Marta Kawulok – przejmując prowadzenie obrad przedstawiła interpelacje, wnioski i zapytania radnych złożone w dniu dzisiejszym.

Radny Marian Dembiniok złożył interpelacje w sprawach: złego stanu dróg i chodników w rejonie ulic Moniuszki, Chopina i Szymanowskiego, nagminnego parkowania samochodów w miejscach do tego niewyznaczonych, regulacji ruchem drogowym w okolicy targowiska w dni targowe oraz psów w mieście i utrzymania porządku z tego tytułu.

Florian Sikora – złożył interpelację w sprawie zakłócania porządku publicznego w godzinach wieczornych i nocnych w okolicy restauracji „Starówka” oraz wniosek w sprawie malowania podcieni kamienic przy ul. Głębokiej.

Marta Kawulok – odczytała dalsze wnioski.

Wniosek radnej Ireny Kwaśny o rozważenie ustanowienia Nagrody za prawidłowe działania inwestycyjne w obiektach zabytkowych.

Wnioski radnego Zbigniewa Cichomskiego: o remont podwórza mieszczącego się między Klasztorem Ojców Franciszkanów a „Piwniczką pod Aniołami”,  w sprawie urządzenia placu zabaw dla dzieci i młodzieży usytuowanego przy ul. Skrajnej oraz zapytanie co do prowadzenia rejestru wniosków radnych, zakwalifikowanych do realizacji w późniejszym terminie.

Bogusław Szmidt – zapytał ile ofert zgłoszono do konkursu na stanowisko Kierownika Zespołu Pieśni i Tańca Ziemi Cieszyńskiej, kto w komisji konkursowej będzie reprezentował Radę oraz co to za informacja – zamieszczona w Nr 8  „Wiadomości Ratuszowych” – mówiąca o ogłoszeniu na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim i w Zakładzie Budynków Miejskich, a dot. przeznaczenia do najmu za czynsz wolny mieszkania komunalnego.

Ad 10.

Józef Kasztura Wiceprzewodniczący Rady –  przedstawił wnioski komisji Rady.

Komisja Oświaty zgłosiła wniosek o uregulowanie kwestii ponoszenia przez ościenne gminy kosztów korzystania ze sztucznego lodowiska w czasie ferii zimowych, kiedy organizowane są darmowe ślizgawki. Komisja otrzymała odpowiedź na ten wniosek, jednak nie do końca jest ona satysfakcjonująca.

Władysław Rakowski – zabierając głos w imieniu Komisji Oświaty powiedział, że Komisja podtrzymuje swój wniosek.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odnosząc się do wniosku powiedział, iż wydaje mu się, że nastąpiło tutaj jakieś nieporozumienie. Problem partycypowania w kosztach lodowiska przez gminy zrzeszone w Związku Komunalnym Ziemi Cieszyńskiej był  przedstawiony na posiedzeniu Związku, jednak nie przyniósł oczekiwanych przez Komisję rezultatów. Kiedy przedstawił ten problem, Burmistrz Skoczowa zapytał, kto będzie dopłacał do biletów wstępu na kryty basen w Skoczowie. On jako Burmistrz Cieszyna jest przeciwko temu, aby Cieszyn miał do wszystkich dopłacać. Każda gmina może w różny sposób dopłacać do wypoczynku dzieci, najprostszym rozwiązaniem byłoby wykupienie przez zainteresowaną gminę ślizgawek.

Florian Sikora – całe zajście miało miejsce w czasie „Zimy na lodowisku”, przyjechały wtedy dzieci z Zamarsk, które nie zostały wpuszczone na taflę lodowiska. Była to bardzo przykra sytuacja i dlatego przedstawił ten problem na posiedzeniu Komisji. 

Bogusław Szmidt  –  powiedział, że sprawę jednak należałoby finalizować. Gdyby Związek Komunalny nie potraktował zapytania Komisji bardzo oficjalnie i dał sygnał, że chce się spotkać i rozmawiać to nie mitrężono by czasu na robotę papierkową. Zabrakło dobrej woli -podkreślił, że brakuje tutaj przepływu informacji i dopiero po wyjaśnieniach Burmistrza Miasta, chyba należałoby wniosek Komisji wycofać.

Mirosław Kożdoń – zabierając głos powiedział, że on nie widziałby nic złego w tym, aby Cieszyn występował do gmin o dofinansowanie komunikacji miejskiej, czy do lodowiska. Bo dlaczego społeczeństwo Cieszyna ma być obciążone dodatkowymi kosztami.

Władysław Rakowski – w imieniu komisji Oświaty zrezygnował z ponowienia wniosku stwierdzając, iż byłaby to walka z wiatrakami.

Ad 11.

Marta Kawulok – przedstawiła korespondencję, która napłynęła do Rady:

1. Pismo Burmistrza Miasta OŚR-8021/2/2/05 z dnia 11 kwietnia 2005 r., w którym Burmistrz przedstawia wniosek Prezydenta Katowic o zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala im. prof. Emila Michałowskiego w Katowicach.

2. Pismo Burmistrza Miasta SRM/P/0114/2/05 z dnia 11 kwietnia 2005 r., w którym Burmistrz wnosi o zdjęcie z planu pracy Rady Miejskiej w kwietniu br. tematu dot. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu oznaczonego w Studium symbolem SAG 8 ponieważ nie zostały jeszcze zakończone analizy niezbędne do podjęcia ostatecznych decyzji.

3. Pismo Burmistrza Miasta l.dz. 548/55/IV/2005 z dnia 18 kwietnia 2005 r., w którym Burmistrz wnosi o wycofanie z porządku sesji majowej tematu: Sport w mieście -  ponieważ w zdecydowanej większości rozgrywki mistrzowskie sezonu 2004/2005 kończą się dopiero w czerwcu.

4. Prezydent Miasta Ruda Śląska informuje, że w dniu 26.04. br. odbyła się w Rudzie Śląskiej konferencja mająca na celu przedyskutowanie możliwości utworzenia celowego związku gmin dla stworzenia zintegrowanego systemu gospodarki odpadami komunalnymi. Uczestnicy Konferencji proponują przyjęcie przez poszczególne gminy rezolucji popierającej zapisy przyjęte w projekcie ustawy o zmianie ustawy o odpadach oraz o zmianie niektórych innych ustaw, ponieważ dostarczy ona gminom narzędzi do kształtowania gospodarki odpadami komunalnymi.

5. Regionalna Izba Obrachunkowa przesyła pozytywną opinię o możliwości spłaty pożyczki zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na termomodernizację budynku Gimnazjum Nr 3.

6. Wojewoda Śląski stwierdził w części nieważność uchwały Rady Nr XXXIV/349/05 w sprawie Statutu Miasta, dotyczy to nadawania nazw ulic i placów publicznych oraz kompetencji Przewodniczącego Rady do zwołania pierwszej sesji rady gminy wybranej w wyborach przedterminowych.

7. W dniu 20.04.2005 r. odbyło się Zgromadzenie Związku Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej. 

8. W dniu 25 kwietnia br. odbyła się sesja Rady Powiatu Cieszyńskiego.

9. Uniwersytet Śląski w Katowicach poinformował, że z dniem 5 kwietnia 2005 roku urząd Rektora ponownie sprawować będzie prof. dr hab. Janusz Janeczek, a funkcje Prorektorów pełnić będą: prof. dr hab. Wiesław Banyś, dr hab. Barbara Kożusznik, prof. dr hab. Anna Łabno, prof. dr hab. Jerzy Zioło.

10. Poseł do Parlamentu Europejskiego Jan Olbrycht przesłał zaproszenie na organizowaną w Katowicach 6 maja br. konferencję „Co dalej z Narodowym Planem Rozwoju, w kontekście regulacji prawnych i finansowych prowadzonych w Parlamencie Europejskim.

11. Polski Związek Niewidomych zwrócił się z prośbą o przywrócenie ulg w komunikacji miejskiej dla osób z dysfunkcją narządu wzroku, pismo zostało skierowane do zaopiniowania przez Burmistrza Miasta.

12. Śląski Zamek Sztuki i Przedsiębiorczości, Parafia Rzymskokatolicka św. Marii Magdaleny i Instytut Muzyki Filii UŚ w Cieszynie zapraszają 2 maja o godz. 20-tej do Rotundy pod wezwaniem św. Mikołaja na Mszę św. w intencji Jana Pawła II, a następnie na koncert w wykonaniu m.in. Józefa Brody i kapeli góralskiej „Wałasi”.

Następnie zaprosiła wszystkich do udziału w obchodach Święta Konstytucji 3 Maja. Przypomniała o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych przez Radnych, termin złożenia oświadczeń upływa z dniem 2 maja br.

Dalej zaproponowała, aby kolejna sesja Rady Miejskiej odbyła się w dniu 2 czerwca br., ze względu na przypadające w ostatni czwartek maja Święto Bożego Ciała oraz aby w dniu 9 czerwca odbyła się wspólna sesja z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna, chociaż ten termin może jeszcze ulec zmianie.

Radni nie wnieśli uwag do w/w propozycji.

Mirosław Kożdoń – zabierając głos odniósł się do składu osobowego Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów. W składzie tak ważnej Komisji, której zadaniem jest m.in. stała analiza realizacji budżetu Miasta nie ma przedstawiciela Klubu Radnych „Koalicja Obywatelska”. Uniemożliwia to Klubowi posiadanie pełnej informacji w zakresie budżetu oraz inwestycji miejskich. Jego zdaniem problem ten należałoby w jakiś sposób rozpatrzyć.

Marta Kawulok – zwracają się do radnego M. Kożdonia poprosiła o sformułowanie wniosku na piśmie i złożenia go do Przewodniczącego Rady.

Bogusław Szmidt – zapytał, kto został zgłoszony do konkursu na stanowisko Kierownika ZPiT ZC oraz kto z ramienia Rady Miejskiej został wyłoniony do komisji konkursowej.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że nie wie kto zgłosił się do konkursu, ale z pewnością udzieli radnemu odpowiedzi.

Władysław Rakowski – co do kwestii wytypowania przedstawiciela Rady, to on na posiedzeniu Komisji Oświaty zaproponował kandydaturę radnej Marty Kawulok.

Marta Kawulok – dodał, że przyjęła tę propozycję.

Eugeniusz Raabe – włączając się w dyskusję powiedział, iż przypomina sobie, że to Rada wybierała członków komisji konkursowej, a teraz komisja powstaje nie z wyboru lecz z nominacji.

Florian Sikora – on oczekiwał, że Radę w komisji konkursowej będzie reprezentować p. Władysław Rakowski, ponieważ zna on najlepiej specyfikę funkcjonowania Zespołu. Będąc przy głosie podziękował Władzom Miasta za pomocy przy organizacji Mszy św. na Rynku w dzień pogrzebu Papieża Jana Pawła II.

Marta Kawulok – zabierając głos powiedziała, że jeżeli Komisja Oświaty (ona nie uczestniczyła w posiedzeniu) nie podjęła decyzji o wytypowaniu jej jako swojego przedstawiciela do komisji konkursowej, to zrezygnuje.

Eugeniusz Raabe – ponownie zabierając głos powiedział, iż jest zaskoczony tym, że Rada o niczym nie wiedziała. Osobiście nie ma nic przeciwko kandydaturze Pani Wiceprzewodniczącej, ale zdecydowanie uważa, że komisja konkursowa powinna być powołana w inny sposób.

Bogusław Szmidt – stwierdził, iż tęskni za demokratycznymi wyborami. Na posiedzeniu Komisji Oświaty, Przewodniczący Komisji powiedział, że zaproponuje to radnej M. Kawulok, a jeżeli się ona nie zgodzi to on sam zdecyduje się na pracę w komisji konkursowej.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odnosząc się do całości sprawy powiedział, że nie wie dlaczego tak się wszystko potoczyło. Po sprawdzeniu dokumentacji, udzieli radnemu odpowiedzi.

Jerzy Szweda radca prawny – na pytania radnych dotyczącej tej kwestii odpowiedział, że zasadniczo dyrektora powołuje Burmistrz, o tym czy będzie ogłoszony konkurs decyduje Burmistrz, również do kompetencji Burmistrza należy decyzja o trybie jego przeprowadzenia.

Ad 12.

Wiceprzewodnicząca Rady p. Marta Kawulok zamknęła obrady trzydziestej szóstej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:

Monika Praski

