P R O T O K Ó Ł   Nr  XLVII/06

z obrad czterdziestej siódmej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia

23 marca 2006 roku

Porządek obrad:
1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 
2.  Przedstawienie porządku obrad. 
3.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
4.  Wystąpienia zaproszonych gości. 
5.  Podjęcie uchwał w sprawie:
5.1. przyznania Nagrody Miasta Cieszyna w dziedzinie twórczości artystycznej, 


upowszechniania i ochrony kultury,

5.2. przyznania Nagrody Miasta Cieszyna za wysokie wyniki sportowe w 2005 roku,
5.3. przyjęcia Gminnego Programu Ochrony Środowiska Miasta Cieszyna na lata
       2006-2015,
5.4. wynagradzania pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym w Cieszynie,
5.5. regulaminu wypłacania w 2006 roku dodatków do wynagrodzenia i innych świadczeń nauczycielom schroniska młodzieżowego prowadzonego przez Gminę Cieszyn, 
5.6. ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XXIX/300/04 z dnia 28.10.2004r. w sprawie uchwalenia Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Cieszyna,
5.7. zmiany Statutu Miasta Cieszyna,
5.8. skargi Pani Małgorzaty Smoleń,
5.9. skargi Pana Jerzego Burtana.
6. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie w roku 2005.
7. Sprawozdanie z działań w zakresie profilaktyki i promocji zdrowia finansowanych ze środków budżetowych miasta w latach 2000-2005.
8. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej.
9. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i  
      zapytania radnych.

10. Wnioski Komisji Rady. 

11. Oświadczenia i sprawy różne. 

12. Zamknięcie sesji. 

X

X

X

ad 1.

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Brachaczek.

Na podstawie listy obecności stwierdzono prawomocność obrad.

Przewodniczący przywitał przybyłych na posiedzenie radnych Sejmiku Województwa Śląskiego w osobach Radnego Rajmunda Pollaka i Radnego Alfreda Brudnego.

ad 2.

Wojciech Brachaczek – poprosił o ewentualne uwagi, bądź uzupełnienia do projektu porządku obrad.
Uwag ani uzupełnień nie zgłoszono.
ad 3.
Do protokołu z sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia 26 stycznia br. nikt z Radnych nie wniósł uwag, tym samym protokół Nr XLVI/06 został przez Radę przyjęty.
ad 4.

Przewodniczący udzielił głosu Radnemu Sejmiku Województwa Śląskiego Alfredowi Brudnemu.

Alfred Brudny – dziękując za zaproszenie powiedział, że w kilku zdaniach chciałby się wypowiedzieć na temat podziału funduszy unijnych. Wiadomo Mu, że Miasto Cieszyn w przydziale pieniędzy unijnych jest traktowane „po macoszemu”. Cieszyn w ostatnim czasie ubiegał się m.in. o środki na dwa zadania realizowane w ramach rewitalizacji terenów poprzemysłowych i powojskowych. Ustalono listę rankingową wg której Cieszyn jest na miejscu 9 i 11. Rozdzielono pieniądze pomiędzy 8 beneficjentów, zaś Miasto Cieszyn jest na 1 miejscu na tzw. liście rezerwowej. Dodał, iż nieoficjalnie wraz z Panem Radnym Rajmundem Pollakiem dowiedzieli się, że były przesunięcia w kolejności na wspomnianej liście rankingowej. Wspomniał, że Miastu Cieszyn udało się jednakże pozyskać pewne fundusze unijne, m.in. na remont i modernizację wiaduktu w Cieszynie; na XVII Międzynarodowy Festiwal „Teatr bez Granic” przyznano 15 tys. zł;  Stowarzyszenie „Solidarność Polsko-Czesko-Słowacka” otrzymało 10 tys. zł; Śląski Zamek Sztuki i Przedsiębiorczości – 7 tys. zł.

Rajmund Pollak – powiedział, że środki pomocowe są klasyfikowane w różnych dziedzinach, stąd nie można mieszać sprawy kultury, dróg, czy mostów, ze sprawą rewitalizacji terenów poprzemysłowych lub powojskowych. Poinformował, że w dniu dzisiejszym na ten temat rozmawiał z Panem Marszałkiem Województwa Śląskiego, wcześniej wystosował również w tej sprawie interpelację. Na pytanie skierowane do Pana Marszałka co zadecydowało, że Miasto Cieszyn plasujące się na liście rankingowej na 7 miejscu, nagle znalazło się na miejscu 9 usłyszał, że głosowanie. Ponadto Pan Marszałek powiedział, że jeśli z rezerw uda się coś „uszczknąć” będzie można Miastu Cieszyn przekazać. Z dokumentów wynika, że po rozdziale zostało 3.569.000 zł., natomiast projekt Cieszyna opiewał na kwotę 3.565.000 zł. Jeszcze 4 tys. zostałyby w Urzędzie Marszałkowskim. Zwrócił uwagę na fakt, że Panel Ekspertów, czyli ludzie znający się na temacie, zaklasyfikowali wniosek na 7 miejsce, natomiast później Komitet Sterujący przesunął wniosek na miejsce 9. Poinformował, że ostateczny głos i tak ma Zarząd Województwa. Zobowiązał się, że na najbliższej sesji Sejmiku Województwa Śląskiego poruszy ten temat, gdyż taki podział środków unijnych jest niedopuszczalny. Ponadto wspomniał, że wystąpił z interpelacją w sprawie nawierzchni dróg. Kopia odpowiedzi na tą interpelację stanowi załącznik do protokołu. Ponadto poruszył kwestię przewozów regionalnych PKP. Powiedział, że od dawna postuluje, aby uruchomić kilka szynobusów na trasy regionalne. Jedną z tras byłaby np. trasa Cieszyn – Bielsko – Żywiec. W tej sprawie również interpelował u Marszałka Województwa Śląskiego. Kopia odpowiedzi na tą interpelację również stanowi załącznik do protokołu. Kolejnym wątkiem poruszonym przez Pana Radnego był temat restytucji województwa bielskiego. Zaproponował przeprowadzenie w tej sprawie referendum. Powiedział, że podział urzędów władzy mógłby przedstawiać się następująco: w Bielsku mieściłby się Urząd Wojewódzki, a w Cieszynie Urząd Marszałkowski. Wyjaśnił, iż rozważał taką możliwość z tego względu, że środki unijne są dzielone na poziomie wojewódzkim, podobnie środki z Narodowego Funduszu Zdrowia. Ponadto z chwilą odrodzenia województwa bielskiego, do Cieszyna musiałaby wrócić Izba Celna. 

Burmistrz Miasta – nawiązując do wypowiedzi obu Panów Radnych powiedział, że Miasto Cieszyn rzeczywiście złożyło wiele projektów, m.in. dwa projekty do działania 3.3 Zdegradowane obszary miejskie poprzemysłowe i powojskowe. Na złożone 104 wnioski, eksperci wnioski Cieszyna umieścili na bardzo wysokich miejscach. Projekty przygotowane były bardzo starannie, wielkim nakładem sił. Po analizie dokumentów przez Panel Ekspertów obradował Komitet Sterujący, który z niejasnych dla Niego przyczyn umieścił wnioski Cieszyna na miejscach 9 i 11. Dodał, iż najbardziej bulwersującym było to, co stało się później. Zarząd Województwa Śląskiego rozdzielił pieniądze na kolejne projekty. Zostało ponad 3,5 mln zł. Projekt Cieszyna dotyczący zdegradowanego obszaru poprzemysłowego przy ul. Wałowej, opiewał na kwotę prawie dokładnie tej wielkości, co kwota nie rozdysponowana. Poinformował, że wystąpił do Pana Marszałka z uprzejmym pismem, aby postąpił zgodnie z procedurą dotyczącą podziału środków unijnych. Odpowiedź była niesatysfakcjonująca i trochę niejasna. Podkreślił, iż w tym momencie w sprawę bardzo zdecydowanie zaangażował się Pan Radny Rajmund Pollak, za co serdecznie Panu Radnemu podziękował.

Mirosław Kożdoń – zwrócił się z pytaniem, czy jako Rada możemy prosić, ażeby Pan Radny Alfred Brudny wystąpił w tej sprawie z interpelacją do Zarządu Województwa Śląskiego?

Alfred Brudny – odpowiedział, że kopie dokumentów w tej sprawie, którymi dysponuje przekaże Panu Burmistrzowi. Stwierdził, iż sprawa jest dość trudna, gdyż Zarząd podjął już uchwałę. Jedyną rzeczą jaką można by zrobić, to wystąpić z protestem. 

Rajmund Pollak – powiedział, że jest  sposób aby uchylić uchwałę Zarządu, gdyż  ponad Zarządem stoi Sejmik Samorządowy. Zobowiązał się, że w poniedziałek zaproponuje debatę na temat pominięcia Cieszyna w podziale środków na rewitalizację terenów poprzemysłowych i powojskowych. Zwrócił się do Radnego Alfreda Brudnego z prośbą, aby zmobilizował radnych z SLD do zagłosowania za tym wnioskiem, zaś On sam zmobilizuje prawicę. Dodał, że jeśli wzniesiemy się ponad interesy partyjne i wspólnie będziemy działać dla dobra regionu Podbeskidzia, to w przyszłości Zarząd Województwa Śląskiego trzy razy się zastanowi, zanim podejmie taką jak ta decyzję.

Eugeniusz Raabe – zwrócił się z pytaniem, czy nie byłoby właściwe, aby Rada Miejska Cieszyna zajęła w tej sprawie stanowisko? 

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy wypowiedź Pana Radnego należy traktować jako wniosek o uzupełnienie porządku obrad o stanowisko Rady Miejskiej ?

Eugeniusz Raabe – potwierdził, że jest to wniosek o uzupełnienie porządku obrad, natomiast trzeba byłoby sprecyzować treść tego stanowiska.

Wojciech Brachaczek -  zaproponował powrócenie do tematu w trakcie obrad, gdyż koniecznym jest zredagowanie projektu stanowiska o odpowiedniej treści.

ad 5.

ad 5.1.

Wojciech Brachaczek -  przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania Nagrody Miasta Cieszyna w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury. 
Burmistrz Miasta - poinformował, że w bieżącym roku o przyznanie nagrody wystąpił Klub Radnych „Koalicja Obywatelska” oraz Klub Radnych „Wspólnota dla Cieszyna”. Kandydatem obu klubów do nagrody jest muzyk, wieloletni kapelmistrz orkiestry dętej „Cieszynianka” Jan Gruchel. Zaliczając Pana Jana Gruchela do nestorów działaczy Miasta Cieszyna w dziedzinie kultury wnioskodawcy stwierdzają, że jego ponad pięćdziesięcioletnia działalność artystyczna w pełni zasługuje na nagrodę.
Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyznania Nagrody Miasta Cieszyna w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury, Panu Janowi Gruchelowi.
W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 17 głosami za.

ad 5.2.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania Nagród Miasta Cieszyna za wysokie wyniki sportowe w 2005 roku.
Burmistrz Miasta – poinformował, że do nagrody nominowani są:  Pan Janusz Rokicki - zawodnik Młodzieżowego Towarzystwa Pływackiego „Delfin” w Cieszynie;  Pani Paulina Ligocka oraz Pan Michał Ligocki - zawodnicy Uczniowskiego Klubu Sportowego „CCS” w Cieszynie; Pan Tomasz Małecki – zawodnik Uczniowskiego Klubu Sportowego „Wiraż” w Cieszynie. Osiągnięcia wymienionych zawodników, zdobyte w 2005 roku szczegółowo opisane zostały w uzasadnieniu do projektu uchwały. 
Eugeniusz Raabe – powiedział, że z uwagi na nieobecność na dzisiejszej sesji Przewodniczącego oraz Z-cy Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu chciałby poinformować, że Komisja Oświaty zarówno omawiany, jak i poprzedni projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyznania Nagród Miasta Cieszyna za wysokie wyniki sportowe w 2005 roku.
W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 17 głosami za.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wcześniejszy wniosek radnego Eugeniusza Raabe, dotyczący uzupełnienia porządku obrad o stanowisko Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie podziału środków unijnych. Przewodniczący poinformował, że treść stanowiska zostanie zredagowana w trakcie trwania sesji.

Rada jednogłośnie, 17 głosami opowiedziała się za uzupełnieniem porządku obrad o wspomniane stanowisko Rady Miejskiej. 

ad 5.3.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Ochrony Środowiska Miasta Cieszyna na lata 2006-2015.
Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że Burmistrz Miasta mając na uwadze zapis art. 34 ust.2 ustawy  Prawo ochrony środowiska, przedłożył w dniu dzisiejszym do projektu uchwały informację dotyczącą udziału społeczeństwa w postępowaniu, którego przedmiotem jest sporządzenie programu ochrony środowiska. Ponadto powiedział, że w dniu dzisiejszym Zarząd Powiatu Cieszyńskiego pozytywnie zaopiniował projekt Gminnego Programu Ochrony Środowiska Miasta Cieszyna na lata 2006-2015, przedkładając pewne sugestie. Ponieważ jednak nie odnoszą się one do merytorycznej części dokumentu, nie proponuje się Radzie zmian do projektu uchwały.
Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczących Komisji o opinie na temat przedłożonego projektu uchwały.
Krzysztof Kasztura – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska po szczegółowej analizie dokumentu, projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Józef Kasztura – poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów swoje stanowisko oparła na opinii Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, popierając projekt uchwały.
Antoni Kabiesz – wyraził zadowolenie, że w projekcie Gminnego Programu Ochrony Środowiska przewidziane jest wykorzystanie odpadów z oczyszczalni ścieków, jako odpadów ekologicznych. Stwierdził, iż dokument jest bardzo obszerny i precyzyjny, natomiast będzie go trudno wdrożyć do realizacji wśród mieszkańców, ponieważ jest jeszcze wiele osób, które ochrony środowiska nie traktują należycie. 
Jan Śliwka – nawiązał do dyskusji jaka wywiązała się na posiedzeniu Komisji Finansów, w której udział wziął Naczelnik Wydziału SRM Andrzej Wucki, dotyczącej coraz częstszego stosowania do ogrzewania mieszkań, kotłów opalanych tzw. ekogroszkiem. Zasygnalizował rozważenie włączenia w przyszłości do Gminnego Programu Ochrony Środowiska, tematu zamiany ogrzewania z węglowego na ogrzewanie ekologiczne.
Marian Dembiniok – powiedział, że w dokumencie w dziale obszar zieleni miejskiej, mowa jest o gruntownych remontach parków. Tymczasem w parku przy ul. Liburnia do dnia dzisiejszego tego remontu nie przeprowadzono, nie zostały również odremontowane tamtejsze schody.
Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Ochrony Środowiska Miasta Cieszyna na lata 2006-2015.
W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 17 głosami za.

ad 5.4.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie wynagradzania pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym w Cieszynie.
Burmistrz Miasta – poinformował, że w związku z utworzeniem z dniem 1 stycznia 2006r. nowej jednostki budżetowej – Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Cieszynie, zachodzi konieczność ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu – proponuje się odpowiednio 500 zł i 6,50 zł dla pracowników samorządowych zatrudnionych w placówce. Powyższe wartości obowiązują od 1 stycznia br. we wszystkich placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Cieszyn. Dodał, iż kolejny projekt uchwały dotyczy ustalenia regulaminu wypłacania w 2006r. dodatków do wynagrodzenia i innych świadczeń nauczycielom zatrudnionym w Schronisku.
Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wynagradzania pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym w Cieszynie.
W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 17 głosami za.

ad 5.5.
Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu wypłacania w 2006 roku dodatków do wynagrodzenia i innych świadczeń nauczycielom schroniska młodzieżowego prowadzonego przez Gminę Cieszyn.
Z uwagi na brak głosów w dyskusji w/w projekt uchwały poddał pod głosowanie.
W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 17 głosami za.

ad 5.6.
Wojciech Brachaczek - przedstawił projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XXIX/300/04 z dnia 28.10.2004r. w sprawie uchwalenia Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Cieszyna.
Z-ca BM Wł.Cybulski – przypomniał, że uchwała Rady Miejskiej Nr XL/397/05 nakazywała opracowanie jednolitego tekstu uchwały z dnia 28.10.2004r. Tekst został opracowany w październiku 2005r. Poinformował, że na podstawie przeprowadzonej przez radcę prawnego interpretacji art.16 ust. 3 ustawy o ogłaszaniu aktów normatywnych stwierdzono, iż tekst jednolity uchwały musi być przedłożony Radzie Miejskiej i powinien mieć formę uchwały Rady Miejskiej. Dodał, że ponadto tekst jednolity jest potrzebny, gdyż przy składaniu wniosków o dofinansowanie posługujemy się tekstem Lokalnego Programu Rewitalizacji. 
Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt
uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XXIX/300/04 z dnia 28.10.2004r. w sprawie uchwalenia Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Cieszyna.
W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 17 głosami za.

ad 5.7.
Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Miasta Cieszyna. Poinformował, że wszystkie propozycje zmian zapisów w Statucie Miasta Cieszyna zostały pozytywnie zaopiniowane przez Komisję Statutową Rady. Proponowane zmiany zostały szczegółowo opisane w uzasadnieniu do projektu uchwały.
Z uwagi na brak głosów w dyskusji, w/w projekt uchwały poddał  pod głosowanie.
W/w uchwałę Rada przyjęła 16 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 5.8.
Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie skargi Pani Małgorzaty Smoleń, zam. w Cieszynie przy ul. Frysztackiej 159/39, na Komendanta Straży Miejskiej w Cieszynie za nieuwzględnienie jej skargi na strażnika Straży Miejskiej. Poinformował, że skarżąca otrzymała zawiadomienie o dzisiejszej sesji, jednakże na posiedzenie nie przybyła. Poprosił o przedstawienie w tej sprawie stanowiska Komisji Rewizyjnej.
Krzysztof Kasztura – poinformował, że Komisja Rewizyjna spotkała się z Panią Małgorzatą Smoleń oraz Komendantem Straży Miejskiej Panem Kazimierzem Płusą. Po wysłuchaniu argumentów obu stron oraz po analizie dokumentów w tej sprawie, Komisja Rewizyjna skargę Pani Małgorzaty Smoleń uznała za bezzasadną.
Jan Śliwka – odnosząc się do przywilejów dla określonych grup kierowców, w zakresie parkowania pojazdów zapytał, czy taksówkarze traktowani są w inny sposób niż inni kierowcy ?
Burmistrz Miasta – powiedział, że nie jest znawcą kodeksu drogowego, ale na to pytanie odpowiedź będzie znał Pan Radny Alfred Brudny, który jest egzaminatorem nauki jazdy.
Alfred Brudny – poinformował, że są sytuacje, w których np. osoba niepełnosprawna posiadająca uprawnienia, może zostać dowieziona nawet pod drzwi domu, pomimo znajdującego się tam znaku zakazu.
Halina Kożusznik – stwierdziła, iż z dokumentów wynika, że Pani Smoleń zatrzymała się w niedozwolonym miejscu dlatego, że uległa wypadkowi. Potrzebne jej były lekarstwa, stąd poniekąd była to sytuacja niezwykła.
Wojciech Brachaczek – wyjaśnił, że  Pani Małgorzata Smoleń była w samochodzie z mężem i synem, była to kolejna apteka na terenie miasta, była godzina popołudniowa, 3 godziny po wypadku, samochód prowadziła osobiście, uszczerbek na zdrowiu był bardzo nieznaczny.
Burmistrz Miasta – dodał, że Pani Smoleń pisze, iż doznała poparzenia które zagrażało Jej zdrowiu, a nawet życiu. Tymczasem z zaświadczenia lekarskiego wynika, że było to oparzenie dłoni  II stopnia, o wielkości 10 cm2.
Eugeniusz Raabe – zwrócił się z pytaniem, czy działania strażników miejskich prowadzone były prawidłowo ?
Krzysztof Kasztura – powiedział, że wg opisu całe zajście od zatrzymania do zakończenia sprawy trwało około 35 minut. Przeprowadzone zostały wszystkie czynności, jakie są konieczne przy tego rodzaju zajściu.
Wojciech Brachaczek – powiedział, że jest w posiadaniu wiadomości, że Komisja Rewizyjna zwróciła się do Burmistrza Miasta z zapytaniem, czy działania strażnika i Komendanta Straży Miejskiej były prawidłowe. Pan Burmistrz na to pytanie odpowiedział twierdząco.
Z uwagi na brak dalszych głosów w dyskusji zwrócił się z pytaniem, kto z Pań i Panów Radnych  jest za uznaniem skargi Pani Małgorzaty Smoleń na Komendata Straży Miejskiej Cieszyna za zasadną ?
Nikt z radnych nie uznał skargi za zasadną.

Przewodniczący Rady zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za uznaniem skargi Pani Małgorzaty Smoleń za bezzasadną ?

Za uznaniem skargi za bezzasadną głosowało 13 radnych, 4 wstrzymało się od głosu.

ad 5.9.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie skargi Pana Jerzego Burtana, zam. w Cieszynie przy ul. Krzywej 18, na Burmistrza Miasta Cieszyna za nie udostępnienie Polskiemu Związkowi Artystów Niezależnych lokali w Śląskim Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie. Poinformował, że tematem zajmowała się Komisja Rewizyjna Rady, obecny jest również na sali skarżący, Pan Jerzy Burtan.

Jerzy Burtan – zapytał, czy Jego skarga była rozpatrywana i jest sporządzony protokół z tego posiedzenia ?

Wojciech Brachaczek – poinformował, że prowadzony jest następujący tryb postępowania: skarga złożona na Burmistrza Miasta bądź Jego pracowników, jest rozpatrywana przez  Komisję Rewizyjną Rady;  informujemy osoby skarżące się o terminie rozpatrywania skargi; pytamy osoby skarżące się, czy od złożenia skargi do jej rozpatrywania zaszły nowe okoliczności;  podobne pytanie zadajemy Panu Burmistrzowi;  następnie Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej przedstawia swoje stanowisko na temat skargi i następuje głosowanie. W związku z powyższym zwrócił się z pytaniem, czy są nowe okoliczności w stosunku do treści skargi jaka wpłynęła do Rady Miejskiej w dniu 3.02.2006r.? 

Jerzy Burtan – powiedział, że skarga jest skargą, ale miałby kilka pytań do Pana Burmistrza.

Wojciech Brachaczek – stwierdził, że w tej chwili Rada rozpatruje Jego skargę. Rozumie, że skarżący nie ma w tej chwili żadnych nowych uwag na ten temat.

Jerzy Burtan – powiedział, że pisał do radnych i należałoby radnych zapoznać z treścią Jego skargi, aby wszyscy wiedzieli o co chodzi. Wtedy skarga może być rozpatrywana. Dodał, że pismo to skierował również do wiadomości m.in. Prezydenta i Premiera RP. Stwierdził, że sprawa jest poważna i wolałby kompromisowo rozwiązać ten problem na miejscu. Jeśli jednak Wysoka Rada nie przyzna Mu racji, to powiadomi o sprawie media. Powiedział, że zostało naruszone prawo, gdyż Unia Europejska dała środki na uruchomienie Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości, Pani Gołębiowska jest osobą niekompetentną, Zamek jest niedochodowy...

Wojciech Brachaczek – powiedział, że wszystkie te informacje są zawarte w Jego skardze, której treść radni otrzymali do wiadomości.

Jerzy Burtan – kontynuując zapytał, kto postanowił wynajmować pokoje na biura, jest to przestępstwo......

Florian Sikora – poprosił o udzielenie Mu głosu. Powiedział, że wszyscy radni mają przed sobą treść skargi, a w tej chwili nastąpił chaos. Zwracając się do Pana Jerzego Burtana powiedział, że chciałby aby Pan Przewodniczący prowadził obrady zgodnie z procedurami.

Jerzy Burtan – zapytał, po co w takim razie został zaproszony na dzisiejszą sesję ? 

Wojciech Brachaczek – odebrał głos Panu Jerzemu Burtanowi. Zapytał, czy Pan Burmistrz w tej sprawie chciałby przedstawić nowe okoliczności ?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek – poprosił o stanowisko Komisji Rewizyjnej.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że w skardze Pana Jerzego Burtana zostało określonych 5 zarzutów i wszystkie nie mają odzwierciedlenia w stanie faktycznym. Pierwszy z nich dotyczy wynajmowania pokoi. Statut jednostki i plan dochodów na to pozwala, jest to zgodne ze studium wykonalności i kartą projektu. Zgodnie z założeniami są również prowadzone prace związane z rozwojem przedsiębiorczości, poprzez różne programy. Po rocznej działalności, cele statutowe są wykonywane, wszystkie programy realizowane są zgodnie ze statutem placówki. Pan Burmistrz miał kompetencje powołać Panią Ewę Gołębiowską na Dyrektora tej jednostki, po roku działalności można samemu stwierdzić, czy był to dobry wybór. Komisja Rewizyjna dodatkowo analizowała wydatki i dochody Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości. Dodał, że poza dotacjami miejskimi Zamek otrzymuje środki zewnętrzne wykorzystywane na różnego rodzaju programy. Po analizie materiałów, Komisja Rewizyjna skargę Pana Jerzego Burtana uznała za bezzasadną.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, kto z Pań i Panów Radnych  jest za uznaniem skargi Pana Jerzego Burtana na Burmistrza Miasta, za nie udostępnienie Polskiemu Związkowi Artystów Niezależnych lokali w Śląskim Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie, za zasadną.

Nikt z radnych nie uznał skargi za zasadną.

Przewodniczący Rady zapytał, kto z Pań i Panów Radnych jest za uznaniem skargi Pana Jerzego Burtana za bezzasadną ?

Za uznaniem skargi za bezzasadną głosowało 12 radnych, 5 wstrzymało się od głosu.

ad 6.

Wojciech Brachaczek – przedstawił Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie w roku 2005.
Burmistrz Miasta – poinformował, że pomoc społeczna od dnia 1 maja 2004 roku funkcjonuje na podstawie ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej. Polega to w szczególności na przyznawaniu i wypłacaniu przewidzianych ustawą świadczeń, pracy socjalnej, prowadzeniu i rozwojowi niezbędnej infrastruktury socjalnej, analizie i ocenie zjawisk rodzących zapotrzebowanie na świadczenia z pomocy społecznej, realizacji zadań wynikających z rozeznanych potrzeb społecznych, rozwijaniu nowych form pomocy społecznej i samopomocy w ramach zidentyfikowanych potrzeb. Powiedział, że zadania pomocy społecznej na szczeblu gmin realizowane są przez ośrodki pomocy społecznej, które współpracują, na zasadzie partnerstwa, z organizacjami pozarządowymi, kościołami oraz osobami fizycznymi i prawnymi. 
Poprosił o dopuszczenie do głosu Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie Pana Jakuba Wąsika.
Jakub Wąsik – szczegółowo omówił zakres zadań realizowanych przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Cieszynie w roku 2005 w oparciu o następujące ustawy: o pomocy społecznej; o świadczeniach z opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych;
o świadczeniach rodzinnych; o dodatkach mieszkaniowych; o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi; o przeciwdziałaniu przemocy; o przeciwdziałaniu narkomanii; o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Następnie omówił budżet MOPS roku 2005 oraz budżet Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta Cieszyna roku 2005. W dalszej kolejności przedstawił informację o wysokości dotacji przekazanych w roku 2005 organizacjom pozarządowym realizującym zadania z zakresu pomocy społecznej oraz działań na rzecz osób niepełnosprawnych i długotrwale lub ciężko chorych, jak również informację o wysokości środków finansowych przeznaczonych na funkcjonowanie systemu pomocy społecznej w Cieszynie w roku 2005. Na zakończenie omówił bilans potrzeb w zakresie pomocy społecznej.
Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej o opinię do sprawozdania.
Krzysztof Koźlik – powiedział, że Komisja Zdrowia na swoim posiedzeniu gościła Pana Kierownika MOPS-u, który obszernie omówił przede wszystkim nowe zadania realizowane przez Ośrodek, wynikające z ustaw, które weszły w życie w 2005 roku. Po wyczerpującej dyskusji Komisja sprawozdanie zaopiniowała pozytywnie.
Antoni Kabiesz – zapytał o ustawę, która umożliwia udzielanie uczniom pomocy materialnej o charakterze socjalnym.
Jakub Wąsik – odpowiedział, że zadanie o którym mówi Pan Radny prowadzi Wydział Edukacji i Kultury, w oparciu o ustawę o systemie oświaty.
Krzysztof Kasztura – zwrócił się z pytaniem, ile osób z grona poszukujących pracy, którym MOPS w tych działaniach pomagał, pracę otrzymało ?
Jakub Wąsik – stwierdził, że trudno podać konkretną liczbę. Są osoby które podejmują pracę, potem ją tracą itd. Dodał, że nawet Powiatowy Urząd Pracy nie będzie miał takiej statystyki.
Wojciech Brachaczek – zwracając się do radnego Antoniego Kabiesza zaproponował, aby w sprawie przedstawienia informacji na temat przyznawania uczniom wsparcia finansowego, Pan Radny złożył interpelację.
Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie w roku 2005, Rada przyjęła do wiadomości.

ad 7.

Wojciech Brachaczek – przedstawił Sprawozdanie z działań w zakresie profilaktyki i promocji zdrowia finansowanych ze środków budżetowych miasta w latach 2000-2005.
Z-ca BM Wł. Cybulski – przypomniał, że w ubiegłym roku Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej złożyła wniosek o przedłożenie takiego sprawozdania, co niniejszym czyni.
Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczącego Komisji Zdrowia o stanowisko do przedstawionego sprawozdania.
Krzysztof Koźlik – powiedział, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej szczegółowo zapoznała się ze sprawozdaniem, nie wnosząc uwag co do zasadności prowadzenia działań w zakresie profilaktyki i promocji zdrowia. Komisja opiniując pozytywnie sprawozdanie, opowiedziała się za kontynuacją programów opisanych w materiale.
Sprawozdanie z działań w zakresie profilaktyki i promocji zdrowia finansowanych ze środków budżetowych miasta w latach 2000-2005, Rada przyjęła do wiadomości.

ad 8.

Wojciech Brachaczek – zgodnie z przyjętym w dniu dzisiejszym do porządku obrad punktem, przedstawił proponowaną treść stanowiska Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie podziału środków finansowych w działaniu 3.3. Zdegradowane obszary miejskie, poprzemysłowe i powojskowe.
„ Rada Miejska Cieszyna, po zapoznaniu się z wypowiedziami radnych Sejmiku Województwa Śląskiego – Panów Alfreda Brudnego i Rajmunda Pollaka oraz wyjaśnieniami Burmistrza Cieszyna Pana Bogdana Ficka w sprawie podziału środków finansowych w działaniu 3.3  Zdegradowane obszary miejskie, poprzemysłowe i powojskowe, wyraża swoje zaniepokojenie i dezaprobatę. Rada Miejska Cieszyna zwraca się do Zarządu Województwa Śląskiego oraz osobiście do Pana Marszałka o podjęcie takich działań, zgodnych z zasadami podziału środków unijnych, aby wysoko oceniony przez Panel Ekspertów i Komitet Sterujący – projekt Gminy Cieszyn „Rewitalizacja nieruchomości poprzemysłowej przy ul. Wałowej 4 z przeznaczeniem na Centrum Edukacji Socjalnej”, znalazł się w gronie projektów z przyznanym dofinansowaniem”.
Burmistrz Miasta – powiedział, że treść tego stanowiska może sprawiać wrażenie bardzo łagodnego lecz jest to zamierzenie celowe. Umożliwiłoby to Panu Marszałkowi godnie wycofać się z wcześniejszej decyzji. Zaproponował Radzie przyjęcie takiej właśnie eleganckiej formy stanowiska.
Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie treść stanowiska Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie podziału środków finansowych w działaniu 3.3. Zdegradowane obszary miejskie, poprzemysłowe i powojskowe.
W/w  stanowisko Rada przyjęła jednogłośnie, 17 głosami za.

ad 9.
Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić sprawozdanie z działalności między sesjami o dodatkowe informacje ?
Burmistrz Miasta – powiedział, że nie ma do przekazania dodatkowych informacji, natomiast jeśli będą pytania, chętnie na nie odpowie. Dodał, że przedłożone sprawozdanie jest dość obszerne, gdyż obejmuje okres od dnia 17.01.br. do 13.03.br. 
Halina Kożusznik – odnosząc się do punktu 1 w rozdziale I sprawozdania powiedziała, że ilekroć czyta na temat osuwiska w rejonie ul. Majowej, temat ten kojarzy Jej się z Panem Mirosławem Chmielem. Zapytała, czy odstąpienie od realizacji zadania stabilizacja osuwiska ma związek z nieruchomością tej osoby ?
Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że  Pan Mirosław Chmiel wyprowadził się do Mikołowa, choć nadal jest właścicielem nieruchomości na ul. Majowej. Powiedział, że temat dotyczy większego obszaru - od jaru, w kierunku ul. Majowej, wzdłuż działki wyznaczonej pod drogę dojazdową. Program stabilizacja osuwiska rozwijał się, aż doszło do takiego momentu, że można było się zapoznać z warunkami zgłoszenia wniosku o środki zewnętrzne. Po dokładnej analizie okazało się, że trzeba byłoby od nowa robić dokumentację geotechniczną, począwszy od projektu wierceń i badań (szacunkowy koszt ponad 100 tys. zł). Z uwagi na fakt, że już w poprzednich latach nie było zgody ani pana Chmiela ani państwa Bombów na wejście na ich działkę, zrobienie takiego projektu badań byłoby niewykonalne. Ostatecznie sprawę rozstrzygnęła kwestia dotycząca możliwości zakwalifikowania się przez gminę do dofinansowania. Okazało się, że aby dostać dofinansowanie, na obszarze czynnego osuwiska musiałyby być obiekty infrastruktury użyteczności publicznej, których na tym obszarze nie ma. Stąd decyzja o odstąpieniu od realizacji tego zadania.
Bogusław Szmidt – zwrócił się z pytaniem, jaka była przyczyna rozwiązania umowy z Przedsiębiorstwem Handlu Opałem i Materiałami Budowlanymi z Bielska-Bialej  na dzierżawę gruntu przy ul. Korfantego ?
Burmistrz Miasta – odpowiedział, że umowa została rozwiązana ponieważ podjął działania likwidator Przedsiębiorstwa. Likwidatorem jest Pani Anna Grygierek, radna Powiatu Cieszyńskiego. Dawniej w planie zagospodarowania przestrzennego był to teren figurujący jako rezerwa pod kolejny dworzec PKS. Obecnie będzie tam mógł być zlokalizowany np. punkt handlowo – usługowy.
Kazimierz Bogacz – odnosząc się do rozdziału IV sprawozdania, poprosił o rozszerzenie punktów 8 i 9.
Burmistrz Miasta –  poinformował, że po uchwaleniu przez Radę Miejską budżetu, Komendant Ochotniczych Straży Pożarnych w Cieszynie w porozumieniu z Prezesami OSP przygotowuje plan zakupów dla poszczególnych placówek. Taki plan zakupów zostaje przedkładany Burmistrzowi do zatwierdzenia. Z ramienia Miasta funkcję tą pełni mjr Ryszard Wichert. O dokładne omówienie zapisów punktu 8 poprosił Burmistrza Włodzimierza Cybulskiego.
Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że po uchwaleniu budżetu uchwala się układ wykonawczy, a ponadto w niektórych przypadkach takich jak np. remonty dróg i chodników, uchwala się szczegółowe zadania. Na podstawie takiego wykazu zadań Dyrektor Miejskiego Zarządu Dróg prowadzi wszelkie działania remontowe na drogach w mieście. 
Eugeniusz Raabe – odnosząc się do rozdziału IV, punktu 11 sprawozdania zwrócił się z pytaniem, o jakiej komisji rekrutacyjnej jest mowa i co było powodem zmiany jej składu ?
Burmistrz Miasta – odpowiedział, że była to komisja, która dokonywała w drodze konkursu, wyboru sekretarki do sekretariatu Burmistrza. Ponieważ z powodu pilnego wyjazdu nie mógł uczestniczyć w pracach tej komisji, upoważnił Pana Sekretarza Miasta do działania w komisji w Jego imieniu.
Eugeniusz Raabe – przytaczając 8 przykładów wymienionych w rozdziale II, punkcie 16 sprawozdania zapytał, kto decyduje o udzielaniu nieoprocentowanych pożyczek osobom fizycznym?
Z-ca BM Wł. Cybulski – decyzje podejmowane są w drodze zarządzeń Burmistrza Miasta, na podstawie wniosków Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta, Referatu Planowania Przestrzennego, który ma w obowiązkach zajmowanie się tym zakresem zadań. Dodał, że jest regulamin, który precyzyjnie kwalifikuje wnioskodawców.
Antoni Kabiesz – odnosząc się  do rozdziału I, punktu 43 sprawozdania zapytał o lokalizację działek na ul. Majowej, które Miasto będzie wykupywało od osób fizycznych pod budowę drogi.
Burmistrz Miasta – powiedział, że chodzi o ulicę boczną od ul. Majowej. Poinformował, że w pierwszej kolejności będzie wykupywany grunt sąsiadujący z ul. Majową, następnie działki mające uporządkowany stan prawny, zaś później Pani Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami zaprasza do negocjacji ceny za 1m2 gruntu. Podkreślił, iż nie jest przyjęta zasada, aby wykupy gruntu dokonywane były po kolei.
Halina Kożusznik – zwróciła się z pytaniem, w oparciu o jakie przepisy prawne udzielane są osobom fizycznym 50% bonifikaty za użytkowanie wieczyste działek ?
Burmistrz Miasta – odpowiedział, że bonifikata ustalana jest na podstawie ustawy, mówiącej, że jeśli osoba będąca użytkownikiem wieczystym osiąga dochody poniżej pewnego progu, to z mocy ustawy obniża jej się tą opłatę.
ad 10.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chciałby w dniu dzisiejszym złożyć interpelację?
Florian Sikora – złożył dwie interpelacje: w sprawie uzupełnienia płytami chodnikowymi fragmentu chodnika przy ul. Łukowej w Cieszynie oraz w sprawie poprawy bezpieczeństwa przy przechodzeniu przez ul. Hażlaską, w okolicach ul. Frysztackiej i ul. Liburnia.
Stefan Rainda – złożył interpelację w sprawie remontu al. Jana Łyska w Cieszynie.
Eugeniusz Raabe – powiedział, że ponowi swoją interpelacje w sprawie złego stanu technicznego budynku przy skrzyżowaniu ulic  Wyższa Brama i Plac Wolności, gdyż od czasu złożenia interpelacji w tej sprawie tj. od 29.12.2005r., poza umieszczeniem na budynku 2 tabliczek ostrzegawczych, nic się w tej sprawie nie dzieje.
Burmistrz Miasta – potwierdził słowa Radnego Eugeniusza Raabe. Zaproponował, aby może zwrócić się do radnych powiatowych z prośbą o interwencję w sprawie tej kamienicy, gdyż jest to w kompetencji Powiatu.
Eugeniusz Raabe – powiedział, że poruszy ten temat na wspólnym posiedzeniu Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej z Komisją Zdrowia Rady Powiatu, które zaplanowane jest na dzień 30.03.br,, jednakże oczekiwałby, aby Pan Burmistrz również wystosował pismo do Starostwa.
Burmistrz Miasta – zaakceptował propozycję Pana Radnego. 
Eugeniusz Raabe – zgłosił interpelację w sprawie współpracy służb miejskich z administracją osiedla Podgórze, w zakresie m.in. sprzątania ulic.
Wojciech Brchaczek – odczytał treść wniosku radnych: Haliny Kożusznik, Zbigniewa Cichomskiego, Eugeniusza Raabe i Bogusława Szmidta w sprawie nazwania jednej z ulic miasta Cieszyna, imieniem redaktora Władysława Oszeldy. Poinformował, że wniosek skieruje do wiadomości Burmistrza Miasta, jak również do rozpatrzenia przez Komisję Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków, która w zakresie swojej działalności ma m.in. opiniowanie wniosków o nadanie nazw ulicom w naszym mieście. Powiedział, że Pan Burmistrz przesłał do wiadomości Rady pismo, jakie otrzymał od Pani Ireny Tomicy zamieszkałej w Cieszynie przy ul. Tomanka, nawiązującej do notatki z „Głosu Ziemi Cieszyńskiej” z dnia 10.03.06r. informującej, iż cieszyńscy radni z Koalicji Obywatelskiej chcą złożyć wniosek, by z mapy Cieszyna znikła nazwa ul. Tysiąclecia. Poinformował, że kopię w/w pisma również prześle do Komisji Urbanistyki.
Marian Dembiniok – złożył zapytanie, czy kapliczka skazańców oraz jej otoczenie zostaną ujęte w planach prac remontowych wiaduktu.
Wojciech Brachaczek – zapytał o plany remontowe ul. Pikiety. Powiedział, że złoży w tej sprawie zapytanie na piśmie, bowiem ulicę tą można zaliczyć do jednej z najgorzej utrzymanych ulic w mieście.
Z uwagi na brak dalszych zapytań, przystąpił do przedstawiania odpowiedzi na interpelacje radnych. Poinformował, że wpłynęła odpowiedź na interpelację radnego Kazimierza Bogacza, w sprawie drogi dojazdowej do ul. Gospodarskiej. Zapytał, czy odpowiedź Pana Radnego zadowala?
Kazimierz Bogacz – powiedział, że odpowiedź nie jest wyczerpująca, być może będzie trzeba do tematu powrócić.
Wojciech Brachaczek – przedstawił odpowiedź na interpelację radnego Eugeniusza Raabe w sprawie zimowego utrzymania chodników w mieście i obowiązkach w tym zakresie Straży Miejskiej. 
Eugeniusz Raabe – przypomniał, że w tej sprawie już się w dniu dzisiejszym wypowiedział i ponownie złoży interpelację.
Wojciech Brachaczek – powiedział, że radny Krzysztof Kasztura złożył interpelację w sprawie przejazdu samochodów ciężarowych oraz zapytanie w sprawie odśnieżania chodnika przy ul. Katowickiej. 
Krzysztof Kasztura – podziękował za odpowiedź na interpelację w sprawie przejazdu samochodów ciężarowych, natomiast wyraził ubolewanie, że Starostwo Powiatowe dysponuje tylko jedną odśnieżarką.
Wojciech Brachaczek – przedstawił odpowiedź na wniosek radnego Józefa Kasztury w sprawie wykonania przyłącza centralnego ogrzewania do siedziby Polskiego Związku Niewidomych – koło w Cieszynie. Zapytał, czy Pan Radny chciałby się do tej odpowiedzi ustosunkować ?
Józef Kasztura – powiedział, że przekaże zainteresowanej stronie odpowiedź taką, jaka ona jest.
Wojciech Brachaczek – powiedział, że radny Stefan Rainda otrzymał odpowiedź na dwie interpelacje w sprawie wypłacenia odszkodowania za szkody poniesione podczas ubiegłorocznej powodzi. Zapytał, czy odpowiedzi satysfakcjonują Pana Radnego ? 
Stefan Rainda – odnosząc się do odpowiedzi na interpelacje stwierdził, że prawdopodobnie osoby w imieniu których występował, zwrócą się o dalszą interwencję w tej sprawie.
ad 11.

Józef Kasztura – zapoznał Radę z treścią stanowiska Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, przyjętego na posiedzeniu w dniu 13 marca 2006r., w którym udział wzięli Starosta Cieszyński, Burmistrz Miasta Cieszyna, przedstawiciele Starostwa Powiatowego, Przewodnicząca Komisji Kultury Rady Powiatu Cieszyńskiego, Przewodniczący Zarządu Stowarzyszenia Muzeum Drukarstwa w Cieszynie.
„Komisja Oświaty, Kultury i Sportu widzi potrzebę dalszego funkcjonowania i rozwoju Muzeum Drukarstwa w Cieszynie. W związku z powyższym, Komisja proponuje Radzie Miejskiej rozważenie możliwości przystąpienia do realizacji projektu pn. „Rozwój Muzeum Drukarstwa w Cieszynie”, przy wyraźnie określonej finansowej partycypacji Starostwa Powiatowego, jako inicjatora projektu”.
Halina Kożusznik – zwróciła się z pytaniem, co w tej sprawie zaproponowało Starostwo?
Burmistrz Miasta – odpowiedział, że Starostwo niczego nie obiecało. 
Józef Kasztura – odczytał treść pierwszego wniosku Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów dotyczącego ustanowienia dopłaty ekologicznej, przy zakupie kotła na paliwa stałe o ekologicznej technologii spalania, jak również odpowiedź Burmistrza Miasta na ten wniosek. Poprosił autora wniosku, Radnego Jana Śliwkę o ustosunkowanie się do przedstawionej odpowiedzi.
Jan Śliwka – poprosił o przygotowanie przez Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa prognozy na kilka najbliższych lat, z której wynikałoby, kiedy byłoby możliwe dofinansowanie gospodarstw wykorzystujących kotły na paliwa stałe o ekologicznej technologii spalania.
Burmistrz Miasta – poinformował, że na najbliższym zgromadzeniu Związku Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej będzie przedstawiciel Katowickiego Holdingu Węglowego S.A., który ma  zaprezentować ofertę na temat ekologicznego spalania węgla. Wyraził nadzieję, że przekaże również informację jakie są możliwości finansowania takiego zadania. Zobowiązał się na najbliższej sesji przedstawić Radzie sprawozdanie z tego spotkania.
Józef Kasztura – odczytał treść drugiego wniosku Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów, dotyczącego rozważenia doprowadzenia energii cieplnej z Energetyki Cieszyńskiej, do osiedli o gęstej zabudowie, z możliwością pozyskania na ten cel funduszy europejskich. Powiedział, że Komisja odpowiedź Burmistrza Miasta na ten wniosek przyjęła do wiadomości.
ad 12.

Przewodniczący poinformował, że Burmistrz Miasta przesłał do Rady Miejskiej w celu zapoznania się z ich treścią, trzy sprawozdania:  z wykonania budżetu Miasta Cieszyna za 2005 rok;  z realizacji Miejskiego Programu Segregacji Odpadów Komunalnych w 2005 roku; z realizacji „Strategii rozwoju miasta Cieszyna” za lata 2004 i 2005.

Powiedział, iż pismem z dnia 27 lutego br. Wojewoda Śląski przesłał informację o terminie złożenia i sposobie sporządzenia oświadczenia majątkowego za 2005 rok.
Poinformował również, że Naczelny Sąd Administracyjny przesłał odpis wyroku wydanego w dniu 13 grudnia 2005 r. w sprawie ze skargi kasacyjnej Rady Miejskiej Cieszyna od wyroku WSA w Gliwicach z dnia 25 listopada 2004 r. w przedmiocie stwierdzenia nieważności uchwały Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie zniesienia dzielnicy „Boguszowice”. Zaskarżony wyrok WSA został uchylony.
Ponadto powiedział, że wpłynęła do Rady oferta nawiązania współpracy z firmą A.S.A. Eko Polska Sp. z o.o. z Katowic w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi, jak również, że Miasto Siemianowice Śląskie zaprasza na Zjazd Samorządowców, który odbędzie się w dniu 25 marca 2006 r., a poświęcony będzie podjęciu działań zmierzających do zainicjowania publicznej debaty nad zmianą ordynacji wyborczej. Dodał, że Przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego zaprasza na sesję, która odbędzie się w dniu 27.03. br. o godz. 13.00.
Krajowe Biuro Wyborcze pismem z dnia 10 lutego 2006 r. informuje o podjęciu czynności dotyczących ewentualnych zmian w podziale na obwody głosowania.
Poinformował także, że Burmistrz Miasta Bałczik potwierdził termin przyjazdu delegacji Cieszyna do tego miasta, w połowie maja br. W piśmie Pan Burmistrz Krasimir Michajłow wspomina, iż dzień 24 maja jest świętem Miasta Bałczik. Stwierdził, że Jego zdaniem wizyta powinna mieć raczej charakter roboczy, stąd właściwszym byłoby zaplanowanie wyjazdu tak jak wstępnie zakładano, tj. w połowie maja.
Halina Kożusznik – wyraziła opinię przeciwną, uznając, że zanim usiądzie się do rozmów dobrze byłoby zrobić rozeznanie, zwiedzić miasto, dowiedzieć się czegoś więcej o mieście z którym będziemy nawiązywać partnerską współpracę.
Wojciech Brachaczek – powiedział, iż zobligowany jest do przedstawienia Radzie smutnego wydarzenia. Otóż Pan Mirosław Kożdoń powiadomił Go, że Rada Nadzorcza Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej w Raciborzu w dniu 7 marca br. odwołała Pana Radnego z funkcji Prezesa Zarządu Spółki PKS Sp. z o.o. w Raciborzu, nie wypełniając dyspozycji art. 25 ust. 2 ustawy  o samorządzie gminnym. Nie zwróciła się bowiem do Rady Miejskiej Cieszyna z prośbą o wyrażenie zgody na rozwiązanie z Panem Mirosławem Kożdoniem stosunku pracy. Poinformował, że dnia 8 marca br. wystosował do Ministra Skarbu Państwa, a do wiadomości Rady Nadzorczej PKS w Raciborzu, protest przeciwko takiemu postępowaniu Rady Nadzorczej. W dniu wczorajszym Rada Nadzorcza III Kadencji Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej w Raciborzu Sp. z o.o. w odpowiedzi na w/w protest wyraziła wielkie zaskoczenie twierdząc, że Pan Mirosław Kożdoń nie powiadomił Spółki, w tym Rady Nadzorczej o wykonywaniu mandatu radnego Rady Miejskiej Cieszyna. Dodał, że w zależności od opinii na ten temat radcy prawnego Rady, będzie ewentualnie prosił Wysoką Radę o zajęcie stanowiska dotyczącego prośby Rady Nadzorczej PKS w Raciborzu.
Mirosław Kożdoń – wyjaśnił, że ponieważ miał tzw. umowę czasową, a kontrakt podpisany był do 30.06.06r., w związku z tym i tak nie przysługuje Mu przywrócenie do pracy, natomiast przysługuje Mu odszkodowanie. Bardzo podziękował Przewodniczącemu Rady za wielkie zaangażowanie w Jego sprawie i  życzliwe podejście. Poinformował, że na temat konkursu ogłoszonego w celu wyłonienia nowego Prezesa Zarządu Spółki wypowiedział się w piśmie wysłanym do redakcji „Dziennika Zachodniego”, które to czasopismo szeroko komentowało sytuację przed i po konkursie. Powiedział, że do konkursu startowali m.in. Prezes PKS z Gliwic oraz  Prezes PKS z Pszczyny, natomiast wygrał Pan Kitliński, człowiek spoza branży. 
Wojciech Brachaczek – poinformował, że dwa dni temu w Cieszynie przy ul. Rynek 6, odbyło się otwarcie nowej siedziby ośrodka Alliance Francaise. W programie spotkania planowana była prezentacja miasta La Garde we Francji ( które zwróciło się do nas z ofertą współpracy) oraz wystawa poświęcona regionowi i Stowarzyszeniu Współpracy Polsko – Francuskiej. Wystawa jest, natomiast prezentacja miasta nie odbyła się, ponieważ poczta kurierska nie zdążyła dostarczyć materiałów z Francji. Powiedział, że być może uda się taką prezentację miasta La Garde przeprowadzić na jednej z sesji Rady Miejskiej. Ponadto poprosił radnych o zastanowienie się nad propozycjami tematów do dyskusji na wspólną sesję z Radą Czeskiego Cieszyna, która będzie miała miejsce w miesiącu maju lub czerwcu. Poinformował, że podczas dzisiejszych obrad obecni na sali byli przedstawiciele Obywatelskiego Ruchu Obrony Bezrobotnych, którzy wystąpili do wszystkich Państwa z pisemną prośbą o umożliwienie zbiórki pieniężnej na bardzo szczytne cele. Ponieważ wyjątkowo sesja obyła się bez przerwy, poprosił Radnych o wsparcie finansowe Stowarzyszenia po zakończeniu obrad.
ad 13.

Przewodniczący zakończył czterdzieste siódme posiedzenie Rady Miejskiej Cieszyna.
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