P R O T O K Ó Ł  Nr XXXI/04

ze wspólnego posiedzenia Rady Miejskiej Cieszyna z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna, które odbyło się w dniu 1 grudnia 2004 r. w Ratuszu w Czeskim Cieszynie.

Obecni: wg załączonej listy obecności.

Porządek obrad:

1. Rozpoczęcie.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Prezentacja systemu informacyjnego.

4. Wstępny projekt planu działania komunalnych służb socjalnych miasta Czeskiego Cieszyna.

5. Plany inwestycyjne Czeskiego Cieszyna na rok 2005.

6. Informacja o zamierzeniach Śląskiego Związku Gospodarki Wodnej o planach rewitalizacji nadbrzeży rzeki Olzy.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie sesji.

x
x
x

Przebieg obrad

Ad 1.

Wspólną sesję Rad Miejskich Cieszyna i Czeskiego Cieszyna otworzył i prowadził Starosta Czeskiego Cieszyna Pan Jindrich Sznapka.

Ad 2.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się do radnych Rady Miejskiej Cieszyna z pytaniem, czy wnoszą uwagi do zaproponowanego porządku obrad.

Uwag nie wniesiono, tym samym porządek obrad został przyjęty.

Ad 3.

Jindrich Sznapka – otwierając punkt 3 porządku obrad przekazał głos p. Oldze Humplikovej.

Olga Humplikova – zaprezentowała stronę internetową miasta Czeskiego Cieszyna. Podziękowała p. Renacie Karpińskiej Kierownikowi Biura Promocji Urzędu Miejskiego w Cieszynie z którą wspólnie pracowała nad przygotowaniem systemu informacyjnego. Strona przygotowana została w języku polskim i czeskim.

Burmistrz Miasta B. Ficek – zabierając głos powiedział, że bardzo dobrze ocenia wspólne działania w zakresie systemu informacyjnego, który stopniowo będzie rozszerzany.

Ad 4.

Jindrich Sznapka – oddał głos Pani Chrastecke dla omówienia planu działania komunalnych służ socjalnych Czeskiego Cieszyna.

Pani Chrastecka – przy pomocy wykresów graficznych przedstawiła plan działania komunalnych służ socjalnych Czeskiego Cieszyna, który wszyscy radni otrzymali.

Plan ten zawiera pełną informację w zakresie pomocy socjalnej. Dzięki tej informacji można swobodnie orientować się w szerokim spektrum przedstawionych propozycji służ socjalnych funkcjonujących w mieście.

Radni bez uwag przyjęli w/w informację.

Ad 5.

Jindrich Sznapka – przedstawił plany inwestycyjne Czeskiego Cieszyna na 2005 r.

W pierwszej kolejności przedstawił to, co udało się zrealizować w 2004 roku. Odrestaurowano Rynek, inwestycja ta była dotowana ze środków unijnych. Bardzo dużą inwestycją był także remont basenu miejskiego, tutaj także skorzystano z funduszy unijnych. Trzecia wielka inwestycja to wykonanie podziemnego przejścia pod torami kolejowymi na ul. Madrażni, przejście to pozbawione zostało barier architektonicznych dla osób niepełnosprawnych. Była to priorytetowa inwestycja ponieważ została ona zgłoszona przez mieszkańców czeskiego Cieszyna.

W dwóch etapach prowadzona była modernizacja boiska przy ul. Ostrawskiej. 

Na przyszły rok nie zaplanowano już tak dużych inwestycji. Działania Miasta zostaną ukierunkowane na budowę krytego basenu pozyskanie na ten cel dotacji.

Ad 6.

Inż. Klimanek – poinformował o zamierzeniach Śląskiego Związku Gospodarki Wodnej dot.  rewitalizacji nadbrzeży rzeki Olzy.

Priorytetowym zadaniem jest działanie na rzecz poprawy stanu środowiska naturalnego w dorzeczu Olzy. Kolejne zadanie to budowa kanalizacji, w tych miejscach, gdzie ona jeszcze nie funkcjonuje. Czeski Cieszyn zawarł umowę ze Związkiem, który będzie gwarantem (poręczycielem) programu rewitalizacji. W ramach rewitalizacją zamierza się wybudować 61 km sieci kanalizacyjnych. Łączny koszt nakładów szacuje się na kwotę 660 milionów koron czeskich.

Ad 7.

W punkcie „sprawy różne” radni nie podjęli dyskusji.

Ad 8.

Jindrich Sznapka – zabierając głos podziękował wszystkim zebranych za udział w obradach.

Wojciech Brachaczek – zamykając sesję podziękował stronie czeskiej za zaproszenie i zaprosił wszystkich na kolejną wspólną sesję, która odbędzie się wiosną 2005 roku w Cieszynie.

Protokołowała:

Monika Praski

