
PROTOKÓŁ  Nr XI/07
z obrad jedenastej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia 30 sierpnia 2007 roku

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

5.1. Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Miasta Cieszyna na lata 2007-2010,

5.2. zmiany uchwały własnej nr XII/115/03 z dnia 28 sierpnia 2003 roku w sprawie 

       przystąpienia do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego miasta 

       Cieszyna,

5.3. zmiany uchwały własnej nr LIII/538/06 z dnia 28 września 2006 roku w sprawie 

       uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

       Alkoholowych dla Miasta Cieszyna na rok 2007,

5.4. zmiany uchwały nr X/93/07 z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie zaciągnięcia w 

       WFOŚ i GW w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach 

       preferencyjnych z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania: „Budowa 

       kanalizacji w rejonie ulic Kargera i Siennej”,

5.5. zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego z przeznaczeniem na finansowanie zadania 

       pn. „Budowa wielofunkcyjnej hali widowiskowo – sportowej”,

5.6. udzielenia pomocy finansowej Gminie Kłomnice,

5.7. zmiany budżetu Miasta na 2007 rok,

5.8. poparcia starań o przyznanie prawa do organizacji Mistrzostw Europy w Piłce 

       Nożnej EURO 2012 w województwie śląskim.

6.    Sprawozdanie Burmistrza Miasta z realizacji uchwał Rady Miejskiej Cieszyna 

       podjętych w I półroczu 2007 roku.

7.    Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.

8.    Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, 

       wnioski i zapytania.

9.    Wnioski Komisji Rady.

10.  Oświadczenia i sprawy różne.

            11.  Zamknięcie sesji.

X

X

X

ad 1.

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Brachaczek otworzył obrady dziewiątej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Na podstawie listy obecności stwierdzono prawomocność obrad.

Przewodniczący przywitał przybyłych gości: Radnego Sejmiku Województwa Śląskiego Jana Kawuloka, Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Cieszynie Jana Szwargę, jak również Radnych Rady Miejskiej, Burmistrzów Miasta i przedstawicieli Urzędu Miejskiego w Cieszynie.

ad 2.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy ktoś chciały wprowadzić zmiany, bądź uzupełnienia do przedstawionego porządku obrad?

Burmistrz Miasta – wniósł o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji w latach 2008-2010 zadania „Wakacyjne Kadry – Cieszyn. Film. Festiwal”. Zaproponował umieszczenie tego projektu uchwały za punktem 5.8.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek o uzupełnienie porządku obrad                 o projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji w latach 2008-2010 zadania „Wakacyjne Kadry – Cieszyn. Film. Festiwal”.

W/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt porządku obrad, uzupełniony o punkt 5.9.

Porządek obrad Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

ad 3.

Do protokołu z X sesji Rady Miejskiej Cieszyna uwag nie zgłoszono, tym samym protokół              z 28 czerwca br. został przez Radę przyjęty.

ad 4.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu zaproszonym gościom. W kolejności głos zabrali Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Jan Kawulok oraz Komendant Komendy Powiatowej Policji w Cieszynie Jan Szwarga.

Jan Kawulok – dziękując za zaproszenie poinformował, że w dniu wczorajszym obradował Sejmik Województwa Śląskiego, który m.in. dokonał podziału nadwyżki budżetowej. Decyzją Sejmiku przyznana została dotacja w wysokości 5 mln zł na kontynuację budowy Pawilonu Diagnostycznego Szpitala Śląskiego w Cieszynie. Powiedział, że zapewni ona zintensyfikowanie prac budowlanych. Poinformował, że w Sejmiku Województwa Śląskiego pracuje w Komisji Budżetu i Zdrowia. Wspomniana inwestycja jest dla Niego, również jako Dyrektora Szpitala Śląskiego, tematem wiodącym. Stwierdził, iż bardzo liczy na to, że budowa ta zostanie zakończona. Ponadto dodał, iż podjęto starania, aby przywrócić finansowanie tej inwestycji z budżetu państwa. Poinformował również, że jest w posiadaniu dokumentów na temat tejże  inwestycji, które może udostępnić o ile byłaby taka wola Rady.

Jan Szwarga – witając wszystkich zebranych powiedział, że jako nowy Komendant Powiatowy Policji w Cieszynie chciałby się przedstawić  radnym Rady Miejskiej Cieszyna. Poinformował, że ma 43 lata, funkcjonariuszem jest od 16 lat, dotychczas pełnił służbę w Bielsku – Białej, gdzie nadal mieszka. Do pracy dojeżdża, jednakże nie stanowi to dla Niego żadnego problemu. Zobowiązał się podjąć wszelkie starania, aby rozwój miasta i powiatu szedł w dobrym kierunku, aby realizowane były zadania zgodne z oczekiwaniem mieszkańców, głównie dotyczące poprawy bezpieczeństwa. Wspomniał również o działaniach prowadzonych  wspólnie ze Strażą Miejską w Cieszynie. Powiedział, że na bazie obserwacji może stwierdzić, iż cieszyński samorząd bardzo dobrze działa. Wyraził nadzieję na dobrą współpracę z Władzami Miasta i Powiatu.

Wojciech Brachaczek – podziękował gościom za cenne informacje i miłe słowa, deklarując w imieniu Rady również wolę dobrej współpracy.

ad 5. 

ad 5.1.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Miasta Cieszyna na lata 2007-2010. Zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić uzasadnienie do tego projektu uchwały o dodatkowe informacje?

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że na posiedzeniu Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków zaproponowane zostały pewne sugestie, dotyczące redakcyjnych poprawek w tekście Programu. Na stronie 3 załącznika do projektu uchwały w zdaniu „Legendarne założenie Cieszyna w 810 r.” zaproponowano zastąpienie słowa „w”, myślnikiem. Kolejna sugestia dotyczyła zamieszczenia na tej samej stronie Programu, odnośnika oznaczonego „*”, który informowałby, iż dane statystyczne zawarte w tekście, opracowane zostały na dzień 31.12.2006r. Ostatnia z proponowanych zmian dotyczyła zastąpienia słowa „przechwyciła” na „objęła”. Sformułowanie takie użyte zostało w zdaniu „Utworzona w 1918 roku Rada Narodowa Księstwa Cieszyńskiego przechwyciła władzę…”, (str. 4 Programu).

Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczących Komisji o opinie do przedłożonego projektu uchwały.

Bolesław Zemła – poinformował, że Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, zgłaszając jednocześnie 3 wnioski dotyczące ochrony zabytków. Odczytał ich treść:

1. Mając na uwadze zbliżające się 1200. lecie Cieszyna Komisja wnioskuje  o zwiększenie nakładów proponowanych w Gminnym Programie Opieki nad Zabytkami do wysokości gwarantującej realizację przedstawionego programu. Komisja wnioskuje również o zintensyfikowanie działań w pozyskiwaniu środków zewnętrznych na ochronę zabytków.

2. Komisja oczekuje od Burmistrza Miasta informacji, jakie działania w zakresie ochrony zabytków i rewitalizacji zostaną podjęte i zrealizowane do roku 2010,  poza Gminnym Programem Opieki nad Zabytkami.

3. Komisja uważa za niezbędne podjęcie działań zmierzających do utworzenia w Urzędzie Miejskim, w uzgodnieniu z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków, stanowiska Miejskiego Konserwatora Zabytków.

Kazimierz Bogacz – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów do omawianego projektu uchwały.

Maria Liwczak – poinformowała, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu obradowała razem z Komisją Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej. Wspólnie też głosowano nad wszystkimi projektami uchwał przygotowanymi na dzisiejszą sesję. Omawiany projekt uchwały Komisje jednogłośnie zaopiniowały pozytywnie.

Stefan Rainda – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska również wyraziła opinię pozytywną do w/w projektu uchwały.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy Pan Burmistrz chciałby się odnieść do zgłoszonych dzisiaj wniosków Komisji Urbanistyki?

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że wniosek dotyczący zwiększenia nakładów na ochronę zabytków nie może być realizowany przy uchwalaniu Programu lecz może być rozpatrywany przy podejmowaniu uchwały budżetowej. Trzeci z wniosków nie może zostać zrealizowany, niemniej na wszystkie zgłoszone wnioski, zgodnie z obowiązującą procedurą, udzielona zostanie odpowiedź pisemna.

Jan Żurek – stwierdził, iż zgłoszone przez Komisję Urbanistyki wnioski są efektem debaty na temat zabytków w Cieszynie. Powiedział, że Radni otrzymali dokument, który bardzo dobrze obrazuje to, co się działo w naszym mieście na przestrzeni wszystkich lat. Wskazał na jeden z budynków przy ul. Michejdy, który jest budynkiem secesyjnym i należałoby go jako „perełkę” architektoniczną pokazywać turystom. Ponadto nawiązał do projektu „Cieszyn - Ogród dwóch brzegów”. Poddał pod rozważenie, czy może z tego projektu udałoby się pewne środki finansowe przeznaczyć na zabytki w naszym mieście? Stwierdził, iż w ramach dyskusji nad przyszłorocznym budżetem Miasta, należałoby pomyśleć o zapewnieniu środków na ochronę zabytków. Oczekiwałby, aby Wojewódzki Konserwator Zabytków dał upoważnienie do podejmowania decyzji Miejskiemu Konserwatorowi Zabytków, choć zdaje sobie sprawę, że jest to temat trudny pod kątem prawnym. 

Alicja Wlach – dodała, że dyskusja na posiedzeniu Komisji Urbanistyki zmierzała do  rozszerzenia zapisów w Gminnym Programie Opieki nad Zabytkami. Ponieważ we wnioskach Komisji nie znalazły pewne zapisy o których była mowa na posiedzeniu, stąd  zaproponowała, aby na str. 7 Programu w rozdziale „Działania kierunkowe”, dopisać dwa dodatkowe punkty. Punkt 7 mógłby przyjąć brzmienie: „Intensyfikacja rewitalizacji i remontu zabytków, poprzez pozyskiwanie środków zewnętrznych źródeł finansowania”, zaś punkt 8 „Koordynowanie i popularyzowanie wiedzy o możliwych źródłach dofinansowania, wśród właścicieli obiektów zabytkowych” .

Wojciech Brachaczek – odnosząc się do zapisu mówiącego, że „Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami będzie przedstawiane Radzie Miejskiej co 2 lata, zgodnie z wymaganiami ustawy” (str. 9 Programu), zaproponował, aby sprawozdania takie składane były corocznie.

Jan Żurek – powiedział, że w Szpitalu Śląskim w Cieszynie jest tablica pamiątkowa, poświęcona hrabinie von Thun. Zwrócił się z pytaniem, czy jest prawdą, że grób hr. von Thun został wystawiony na sprzedaż ?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nic Mu na ten temat nie wiadomo.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że grób hrabiny von Thun prawdopodobnie znajduje się w Kończycach.

Władysław Macura – zaproponował, aby na jedną z najbliższych sesji Rady Miejskiej zaprosić Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków i porozmawiać na temat ochrony zabytków w naszym mieście.

Wojciech Brachaczek – przychylił się do propozycji radnego Władysława Macura, a następnie zwrócił się z pytaniem, kto z Pań i Panów radnych opowiada się za przyjęciem poprawek do tekstu Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami, przedstawionych w dniu dzisiejszym przez Z-cę BM Wł. Cybulskiego ?

Rada jednogłośnie przyjęła następujące poprawki: 

-  w zdaniu „Legendarne założenie Cieszyna w 810 r.”   słowo „w” zastąpiono myślnikiem, 

-  zamieszczono informację, że dane statystyczne zawarte w tekście opracowane zostały na 

   dzień 31.12.2006r.,

-  słowo „przechwyciła” zastąpiono słowem „objęła”.

Wojciech Brachaczek – przypomniał, że Pani radna Alicja Wlach proponowała uzupełnić rozdział „Działania kierunkowe”, o dwa dodatkowe punkty – „Intensyfikacja rewitalizacji i remontu zabytków, poprzez pozyskiwanie środków zewnętrznych źródeł finansowania” oraz „Koordynowanie i popularyzowanie wiedzy o możliwych źródłach dofinansowania, wśród właścicieli obiektów zabytkowych” .

Z-ca BM Wł. Cybulski – odnosząc się do wniosków radnej Alicji Wlach zapytał, jak miałoby wyglądać  przedstawienie  sprawozdania z intensyfikacji działań ? Wg Jego oceny sformułowania „intensyfikacja”, czy „koordynowanie” nie pasują do konstrukcji tego Programu.

Alicja Wlach – powiedziała, że wobec wyjaśnień Pana Burmistrza, nie będzie upierać się przy swoim wniosku. Wniosek został wycofany.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy możliwe jest przedstawianie corocznego sprawozdania z realizacji Programu?

Z-ca BM Wł. Cybulski – zaproponował, aby wniosek o coroczne przedstawianie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami przyjąć jako autopoprawkę.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy jest przepis mówiący o tym, kiedy należy takie sprawozdanie przedstawiać Radzie?

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że tego typu sprawozdania na ogół przedstawia się przy realizacji budżetu Miasta.

Burmistrz Miasta – zaproponował, aby sprawozdanie z realizacji tego Programu przedstawiane było co roku w kwietniu, przy przyjmowaniu sprawozdania z wykonania budżetu Miasta za rok ubiegły.  

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie autopoprawkę Burmistrza Miasta dotyczącą corocznego przedstawiania Radzie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami.

Rada autopoprawkę przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Miasta Cieszyna na lata 2007-2010 wraz z przegłosowanymi wnioskami i autopoprawką.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

ad 5.2.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr XII/115/03 z dnia 28 sierpnia 2003 roku w sprawie przystąpienia do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna. Zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby przedstawić dodatkowe informacje poza danymi zawartymi w uzasadnieniu do projektu uchwały ?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii do przedłożonego projektu uchwały.

Kazimierz Bogacz – poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Maria Liwczak – przedstawiła pozytywne opinie do projektu uchwały, podjęte przez Komisję Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisję Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej.

Stefan Rainda – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska opowiedziała się za przyjęciem omawianego projektu uchwały.

Bolesław Zemła – poinformował, że Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków również pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr XII/115/03 z dnia 28 sierpnia 2003 roku w sprawie przystąpienia do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

ad 5.3.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr LIII/538/06 z dnia 28 września 2006 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta Cieszyna na rok 2007. Zwrócił się z pytaniem, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić uzasadnienie do tego projektu uchwały o dodatkowe informacje?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek – poprosił o przedstawienie stanowisk do przedłożonego projektu uchwały, wypracowanych przez komisje Rady.

Wszystkie komisje Rady pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr LIII/538/06 z dnia 28 września 2006 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta Cieszyna na rok 2007.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

ad 5.4.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr X/93/07 z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie zaciągnięcia w WFOŚ i GW w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania: „Budowa kanalizacji w rejonie ulic Kargera i Siennej”. Zapytał, czy do tego projektu uchwały są dodatkowe informacje?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk do przedłożonego projektu uchwały.

Wszystkie komisje Rady pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.

Krzysztof Kasztura – zwrócił się z pytaniem, jaką mamy gwarancję, że pozyskamy pozostałą kwotę potrzebną na tę inwestycję?

Burmistrz Miasta – powiedział, że z naszej strony wypełniliśmy wszystkie wymogi, nie zakłada aby miały pojawić się kłopoty z pozyskaniem środków finansowych na tę inwestycję.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr X/93/07 z dnia 28 czerwca 2007r. w sprawie zaciągnięcia w WFOŚ i GW w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania: „Budowa kanalizacji w rejonie ulic Kargera i Siennej”.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 5.5.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego z przeznaczeniem na finansowanie zadania pn. „Budowa wielofunkcyjnej hali widowiskowo – sportowej”.  Zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby uzupełnić uzasadnienie do tego projektu uchwały o dodatkowe informacje?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii do przedłożonego projektu uchwały.

Wszystkie komisje Rady pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały.

Halina Bocheńska – zwróciła się z pytaniem, jakimi osiągnięciami może się poszczycić

Przedsiębiorstwo Budownictwa Ogólnego i Usług Technicznych „Śląsk” Sp. z o.o., które wygrało przetarg na wykonanie tego zadania ?

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że budową obiektu Centrum Przedsiębiorczości, czy też budową basenu w Jastrzębiu.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego z przeznaczeniem na finansowanie zadania pn. „Budowa wielofunkcyjnej hali widowiskowo – sportowej”.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 5.6.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Kłomnice. Zapytał, czy Pan Burmistrz chciałby dodatkowo zabrać głos w tym punkcie porządku obrad?

Burmistrz Miasta – poinformował, że Gmina Kłomnice, leżąca w powiecie częstochowskim w dniu 20 lipca br. bardzo ucierpiała w wyniku przejścia trąby powietrznej. Straty wyniosły około 8 mln zł. Jest to prawie połowa budżetu Gminy Kłomice, dla której każdy tysiąc złotych jest bardzo cenny.

Wojciech Brachaczek – poprosił o stanowiska Komisji do w/w projektu uchwały.

Wszystkie Komisje jednogłośnie poparły omawiany projekt uchwały.

Jan Żurek – powiedział, że to mieszkańcy, a nie Gmina poniosła straty. Oczekiwałby, aby było zaznaczone konkretne przeznaczenie tych pieniędzy, np. na naprawę sieci elektrycznej itp., ażeby pieniądze te  się „nie rozeszły” lecz zostały skierowane na bardzo precyzyjnie określony cel.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy były prowadzone rozmowy na temat przeznaczenia i zasad rozliczenia tych środków ?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że szczegółowe warunki udzielenia pomocy finansowej oraz przeznaczenie i zasady rozliczenia środków określone zostaną w umowie zawartej z Gminą Kłomnice. Wstępnie mowa była o przeznaczeniu tych środków na neutralizację azbestu z budynków. Dodał, że nad prawidłowością tego typu działań czuwa Regionalna Izba Obrachunkowa.

Eugeniusz Raabe – poprosił, aby Rada Miejska w stosownym czasie została  powiadomiona, na co ta pomoc została  przeznaczona.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Kłomnice.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 5.7.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2007 rok. Poinformował, że radni w dniu dzisiejszym otrzymali autopoprawkę do tego projektu uchwały. Poprosił Burmistrza Miasta o omówienie tej autopoprawki.

Burmistrz Miasta – powiedział, że w związku z opracowaniem dokumentacji projektowo-kosztorysowej dla zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja i rozbudowa bazy szkolnej

SP-6 – Budowa ogólnodostępnego boiska piłkarskiego o sztucznej nawierzchni”, zachodzi konieczność pozostawienia tego zadania w budżecie i WPI z kwotą 14.500 zł. Mając na uwadze powyższe wnosi o zastąpienie kwoty 200.000 zł  kwotą 185.500 zł w załączniku 

Nr 3 do projektu uchwały. Powyższa zmiana skutkuje również zmianą załączników Nr 8

i 9 załączonych do projektu uchwały.

Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii do pierwotnej wersji projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2007 rok.

Kazimierz Bogacz – poinformował, że w posiedzeniu Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów uczestniczył Z-ca Burmistrza Jan Matuszek, który zasygnalizował Komisji propozycję zgłoszenia na sesji autopoprawki do tego projektu uchwały, stąd Komisja Finansów przegłosowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2007 rok wraz z autopoprawką. Opinia była pozytywna.

Stefan Rainda – przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska do projektu uchwały wraz z autopoprawką.

Bolesław Zemła – powiedział, że Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków wyraziła również opinię pozytywną do omawianego projektu uchwały.

Maria Liwczak – poinformowała, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisja 

Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej zapoznały się z treścią projektu uchwały, jednakże postanowiono odstąpić od głosowania.

Alicja Wlach – potwierdziła, że na posiedzeniu Komisji Finansów Pan Burmistrz przedstawił informację w sprawie planowanej autopoprawki, natomiast nie było dyskusji chociażby na temat podziału nadwyżki budżetowej. Przedstawiła swój wniosek o zmianę zapisów w załączniku nr 2 do projektu uchwały (materiał pisemny stanowi załącznik do protokołu).

Z-ca BM Jan Matuszek – zauważył, że na posiedzeniu Komisji Finansów przed przystąpieniem do głosowania tego projektu uchwały, Pani radna nie składała żadnych pytań. Jeśli takie by się pojawiły, to odpowiedziałby na nie. Odnosząc się do pierwszej propozycji wykreślenia z Rozdziału „Gospodarka gruntami i nieruchomościami” kwoty 500.000,00 zł przewidzianej na wykup gruntów i nieruchomości poinformował, że planowano zagwarantować w budżecie taką kwotę na wykup nieruchomości przy ul. Górnej 14 i Górnej 16. W budynku przy ul. Górnej 14 sprzedano jeden lokal o powierzchni 168,26 m2. Właściciel tego lokalu zadłużył go na ponad 40.000,00 zł; obecnie mieszka tam konkubina właściciela, która otrzymała już nakaz eksmisji, co oznacza, że Miasto musi zapewnić jej mieszkanie socjalne. Lokal wyceniony jest na około 54.000,00 zł., dla Gminy byłaby to szansa pozyskania mieszkania w centrum miasta za atrakcyjną cenę, a jednocześnie uporządkowane zostałaby sprawy wspólnoty mieszkaniowej, która mogłaby wtedy funkcjonować normalnie, nie blokując sobie możliwości wykonywania remontu części wspólnych tego budynku.  W budynku przy ul. Górnej 16 mieści się 8 lokali mieszkalnych oraz 1 lokal użytkowy. Budynku tego nie udało się skomunalizować; właściciel mieszkający w Warszawie jest skłonny sprzedać tę nieruchomość – 584 m2, za korzystną cenę 750 zł/m2. Stwierdził, iż oferta ta wydaje się być atrakcyjna, pod jednym jednak warunkiem. Musimy wiedzieć, jak Rada podejdzie do sprawy bonifikat przy sprzedaży lokali mieszkalnych. Taką informację właściciel budynku otrzymał. 

Burmistrz Miasta – odnosząc się do drugiej propozycji radnej Alicji Wlach, dot. wykreślenia z Rozdziału „Straż Miejska” kwoty 150.000,00 zł przewidzianej na rewitalizację obiektu przy ul. Limanowskiego na siedzibę Straży Miejskiej z parkingiem, poinformował, że Wojewoda Śląski podarował na rzecz Gminy Cieszyn nieruchomość przy ul. Limanowskiego (dawna siedziba Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej). Stało się to dzięki staraniom i poparciu Starosty Cieszyńskiego Mirosława Kożdonia (uczestniczącego w obradach), za co serdecznie mu podziękował. Dodał, że Wojewoda postawił jednak dwa warunki. W części budynku, na wyburzenie której nie zgodził się Wojewódzki Konserwator Zabytków, będzie mieściła się siedziba Straży Miejskiej, pozostała część będzie wyburzona, a na tym miejscu ma powstać parking publiczny. Jeśli się nie wywiążemy z tego warunku -  a taki zapis jest w akcie notarialnym – będziemy musieli zwrócić Wojewodzie tę nieruchomość.

Z-ca BM Wł. Cybulski – dodał, że istnieje duże prawdopodobieństwo pozyskania na to przedsięwzięcie środków europejskich, w ramach działań dotyczących rewitalizacji terenów miejskich. Chcąc jednak wystąpić do konkursu trzeba mieć dokumentację. 

Halina Bocheńska – odnosząc się do kwoty 569.000,00 zł planowanej na wzrost wynagrodzeń pracowników administracyjnych jednostek miejskich zapytała, czy przewidywana podwyżka dotyczy również pracowników obsługi?

Burmistrz Miasta – potwierdził.

Jan Żurek – powiedział, że na spotkaniach z wyborcami, na posiedzeniach niektórych komisji Rady, czy też posiedzeniach klubowych, zastanawia się jak zminimalizować udział Miasta w majątku, dotyczącym zwłaszcza mieszkań. Kierunkiem przyjętym w wielu miastach jest tworzenie wspólnot mieszkaniowych, tymczasem nagle okazuje się, że w naszym mieście zaczynamy się opiekować dwoma obiektami. Zwrócił się wprost z pytaniem, czy w budynku przy ul. Górnej 16 mieszka Pani Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Marta Kawulok oraz czy prawdą jest, że stan techniczny tego budynku jest w złym stanie – poza mieszkaniem Pani Wiceprzewodniczącej – oraz czy jest prawdą, że mieszkanie to zostało wyremontowane z pieniędzy miejskich? Zapytał, dlaczego Miasto jest zainteresowane kupnem tego obiektu, jak również dlaczego przejmuje się losem jednego zadłużonego lokalu, a nie pomyśli o biednych mieszkańcach korzystających z usług Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, chcąc przenieść siedzibę Ośrodka z centrum miasta na peryferia? 

Alicja Wlach – zwracając się do Burmistrza Matuszka wyjaśniła, że posiedzenie Komisji Finansów na którym przegłosowywano projekty uchwał, poświęcone było głównie ustaleniu wysokości bonifikat dla najemców przy sprzedaży mieszkań komunalnych. Dyskusja trwała dość długo i po jej zakończeniu przystąpiono do głosowania poszczególnych projektów uchwał. Nie zadawała pytań w tym punkcie, gdyż oczekiwała, że Pan Burmistrz sam z własnej inicjatywy przedstawi Członkom Komisji projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2007 rok. Powiedziała, że ponieważ miała wiele wątpliwości co do tego projektu uchwały, głosowała przeciwko jego przyjęciu. Następnie odniosła się do wypowiedzi Burmistrza Matuszka w kwestii wykupu przez Miasto budynku przy ul. Górnej 16 i lokalu przy ul. Górnej 14. Zapytała, jaki to jest dla Gminy interes, aby wykupić te nieruchomości? Może stać się tak, że lokatorzy mieszkający już wówczas w mieszkaniach komunalnych będą starali się je wykupić.

Wojciech Brachaczek – zapytał, ile mieszkań w budynku przy ul. Górnej 14 jest własnością prywatną oraz jaki jest stan techniczny zarówno tego mieszkania, jak i budynku przy ul. Górnej 16.

Z-ca BM Jan Matuszek – odpowiedział, że w budynku przy ul. Górnej 14 działa wspólnota mieszkaniowa dwóch właścicieli – lokatora, który zadłużył lokal oraz Gminy Cieszyn. W związku z tym, to Gmina ponosi konsekwencje tego stanu rzeczy, nie mogąc realizować w sposób właściwy zarządzania tą nieruchomością. Uważamy więc, że jest interes Gminy w tym, aby uregulować stan prawny tej posesji.

Jan Żurek – zwrócił się z pytaniem, czy zarządzający tą nieruchomością Zapon mógłby postąpić jak deweloper?

Z-ca BM Jan Matuszek – odpowiedział, że było to tematem dyskusji z Władzami Zaponu, ostatecznie jednak zrezygnowali z kupna tej nieruchomości. Uzasadnienia były różne, m.in. takie, iż na dzień dzisiejszy nie chcą prowadzić tego typu działalności. Odnosząc się zaś do budynku przy ul. Górnej 16, potwierdził, iż w budynku tym mieszka Pani Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Marta Kawulok. Stwierdził, że na następnej sesji Pani Wiceprzewodnicząca osobiście będzie mogła odpowiedzieć kto i na jakich zasadach remontował Jej mieszkanie. Raz jeszcze podkreślił, że zaproponowana przez właściciela cena jest bardzo atrakcyjna oraz że poinformowano właściciela, iż transakcja uzależniona jest od decyzji Rady w sprawie wysokości bonifikat od cen  lokali mieszkalnych zbywanych najemcom przez Gminę. Chcąc jednakże podejmować rozmowę z właścicielem, trzeba mieć zapewnione środki na ewentualny wykup tej nieruchomości. Zapewnił, że na pewno nie zostaną one wydane w sytuacji, jeśli transakcja okazałaby się dla Miasta niekorzystna.

Halina Bocheńska – wracając do planowanego przeznaczenia 569.000,00 zł  na wzrost wynagrodzeń pracowników administracyjnych jednostek miejskich zapytała, czy tę podwyżkę przewiduje się jako dodatek do wynagrodzenia, czy zmianę wysokości stawki zasadniczej?

Z-ca BM Jan Matuszek – odpowiedział, że przewiduje się podwyżkę wynagrodzeń, a nie jednorazowy dodatek do wynagrodzeń.

Halina Bocheńska – kontynuując stwierdziła, że w takim razie trzeba mieć świadomość konieczności zwiększenia puli na wynagrodzenia w przyszłorocznym budżecie Miasta.

Z-ca BM Jan Matuszek – potwierdził. Wg wstępnych wyliczeń byłaby to trzykrotność tej kwoty, tj. około 1.800.000,00 zł.

Jan Żurek – zwrócił się z pytaniem, czy Zapon ma Radę Nadzorczą?

Burmistrz Miasta – potwierdził.

Wojciech Brachaczek – przypomniał trzeci z wniosków zgłoszonych przez radną Alicję Wlach, dotyczący zwiększenia wydatków Szkoły Podstawowej Nr 2 o kwotę 15.7000,00 zł na docieplenie elewacji sali gimnastycznej.

Burmistrz Miasta – poinformował, że zgodnie z zaleceniami kompetentnych służb, na jednej ze ścian sali gimnastycznej, na której występowało zawilgocenie, zamontowano wentylatory. Planuje się obserwację, czy rozwiązanie to się sprawdzi. Jeśli nie spełni ono oczekiwań, trzeba będzie pomyśleć o czymś innym. Stwierdził, iż w każdym razie w bieżącym roku

nie zakłada się ocieplania ściany sali gimnastycznej w SP-2 .

Zbigniew Plinta – poprosił o wyjaśnienie jednego  niezrozumiałego zapisu, występującego w uzasadnieniu do projektu uchwały. Odczytał  ten fragment …„W ramach rachunku dochodów własnych proponuję następujące zmiany: - Szeroki zakres realizacji projektów, warsztatów i konferencji wpłynie na uzyskanie wyższych niż planowano dochodów z usług w Śląskim Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości o kwotę 60.000 zł, które przeznaczone zostaną na pokrycie wzrostu kosztów związanych z obsługą tych projektów…”.

Z-ca BM Jan Matuszek – wyjaśnił, że niestety w naszym kraju funkcjonują dwa rodzaje finansów. Są to finanse w sensie ogólnym i finanse budżetowe, które rządzą się zupełnie odmiennymi prawami i zupełnie odrębnymi pojęciami. W finansach publicznych używa się pojęcia dochodów, które odpowiadają w finansach ogólnych - przychodom. Takimi pojęciami niestety trzeba się posługiwać, gdyż narzuca to ustawodawca w przepisach ustawy o finansach publicznych.

Halina Bocheńska – stwierdziła, iż do tej pory mówiło się, że Zakład Budynków Miejskich jest zakładem samofinansującym się. W tej chwili jeśli dojdzie do zakupu tych nieruchomości, to opinia ta „padnie”.
Alicja Wlach – powiedziała, że wobec wyjaśnień Pana Burmistrza, wycofuje swój wniosek w sprawie zwiększenia środków na docieplenie ściany sali gimnastycznej w SP-2. 

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek radnej Alicji Wlach w sprawie wykreślenia z Rozdziału „Gospodarka gruntami i nieruchomościami” kwoty 500.000,00 zł przewidzianej na wykup gruntów i nieruchomości.

W/w wniosek Rada przyjęła 11 głosami za, przy 5 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się.

Alicja Wlach – wycofała swój wniosek w sprawie wykreślenia z Rozdziału „Straż Miejska” kwoty 150.000,00 zł przewidzianej na rewitalizację obiektu przy ul. Limanowskiego na siedzibę Straży Miejskiej z parkingiem.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że w wyniku głosowania pierwszego wniosku radnej Alicji Wlach, w projekcie uchwały w § 1  - dochody budżetu Miasta nie uległyby zmianie, natomiast wydatki budżetu Miasta zmniejszyłyby się z kwoty 1.582.760,00 zł do kwoty 1.082.760,00 zł. Konieczne również byłoby dokonanie korekt w załącznikach numer 2, 8 oraz 11.

Krzysztof Kasztura – zgłosił wniosek o uwzględnienie w projekcie uchwały środków na wykup mieszkania przy ul. Górnej 14. 

Jan Żurek – zwrócił się z pytaniem, czy radny Krzysztof Kaszura zastanowił się nad tym, czy w przypadku wprowadzenia wyższych bonifikat przy sprzedaży mieszkań komunalnych, nie zadziałamy w ten sposób na szkodę Miasta?

Krzysztof Kasztura – odpowiedział, że zgłosił propozycję w oparciu o aktualnie ustaloną wysokość bonifikat od cen lokali mieszkalnych zbywanych najemcom przez Gminę Cieszyn oraz zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Informacje przedstawione przez Pana Burmistrza na temat omawianego mieszkania uznał za wystarczające.

Burmistrz Miasta – stwierdził, iż Państwo radni zaczynają stosować demagogię. Podkreślił, iż Władze Miasta nie kupują jeszcze tego mieszkania, tylko chciano zabezpieczyć środki w budżecie. Do kupna mogłoby dojść jeśli okazałoby się, że oferta jest korzystna.

Jan Żurek – zwrócił się z pytaniem, jak wysoka kwota potrzebna byłaby na wykup tego jednego mieszkania?

Krzysztof Kasztura – odpowiedział, że 40.000,00 zł.

Z-ca BM Jan Matuszek – powiedział, że za taka kwotę nigdzie nie kupimy mieszkania, które w przyszłości będzie można sprzedać.

Alicja Wlach – stwierdziła, że Miasto i tak na razie musiałoby zasiedlić to mieszkanie, nie można go sprzedać tak od zaraz.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek radnego Krzysztofa Kasztury o zapewnienie w budżecie kwoty 40.000,00 zł na wykup mieszkania w budynku przy ul. Górnej 14.

W/w wniosek Rada przyjęła 10 głosami za, przy 6 głosach przeciw i 3 głosach wstrzymujących się.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2007 rok, z uwzględnieniem dwóch przegłosowanych wniosków. 

W § 1 zmieniony został punkt 2 -  kwotę 1.582.760,00 zł  należy zastąpić kwotą 1.122.760,00 zł. ; w § 2 wydatki budżetu po zmianach wyniosą 91.769.250,31 zł, zaś deficyt budżetowy 7.204.973,47 zł. Powyższe zmiany skutkują zmiana załączników Nr 2,8 i 11.

W/w uchwałę Rada przyjęła 18 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Wojciech Brachaczek – przywitał przybyłego na sesję Rady Miejskiej, Starostę Cieszyńskiego Mirosława Kożdonia, który poprosił o możliwość zabrania głosu.

Starosta Cieszyński – podziękował radnym Rady Miejskiej Cieszyna za pozytywne przyjęcie Jego wniosku o wsparcie finansowe inwestycji związanej z modernizacją i rozbudową Szpitala Śląskiego w Cieszynie i podjęcie uchwały, która umożliwiła udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu. Poinformował, że z wszystkich gmin Powiatu Cieszyńskiego zebrano 170.000,00 zł. Na zakończenie budowy Pawilonu Diagnostycznego Szpitala Śląskiego w Cieszynie potrzebnych jest ok. 40.000.000,00 zł, zaś na wyposażenie ok. 20.000.000,00 zł. Dodał, że obok tej ważnej inwestycji jaką jest rozbudowa Szpitala Śląskiego, są jeszcze inne tematy, które łączą nasze Miasto i Powiat. Należą do nich m.in. budowa ul. Ładnej bocznej i połączenie jej z systemem ulic Katowicka i Graniczna, czy wspomniane przez Pana Burmistrza planowane zagospodarowanie budynku przy ul. Limanowskiego, po byłej siedzibie Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Cieszynie. Dodatkowo jako wyraz wdzięczności dla Władz Miasta i Rady za wsparcie finansowe Powiatu Cieszyńskiego, złożył kwiaty na ręce Pani Skarbnik Krystyny Kisiel oraz Wiceprzewodniczącej Rady Haliny Bocheńskiej.

ad 5.8.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie poparcia starań o przyznanie prawa do organizacji Mistrzostw Europy w Piłce Nożnej EURO 2012 w województwie śląskim. Poinformował, że z pismem o podjęcie takiej uchwały intencyjnej przez wszystkie gminy województwa śląskiego, wystąpił Marszałek Województwa Śląskiego. Stosowny projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został Państwu radnym przedstawiony;  poprosił o opinie w tej sprawie Przewodniczących komisji.

Wszystkie Komisje jednogłośnie poparły omawiany projekt uchwały.

Jan Żurek – przedstawił szereg argumentów przemawiających za przyznaniem Śląskowi prawa do organizacji Mistrzostw Europy w Piłce Nożnej – ma najbogatsze tradycje uprawiania tej dyscypliny, jest największym obszarem zurbanizowanym, ma bardzo dobrą dostępność komunikacyjną, najlepszą w Polsce sieć dróg i autostrad, a przede wszystkim obiekt do prowadzenia rozgrywek w postaci Stadionu Śląskiego.

Krzysztof Kasztura – w pełni poparł głos radnego Jana Żurka.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie poparcia starań o przyznanie prawa do organizacji Mistrzostw Europy w Piłce Nożnej EURO 2012 w województwie śląskim.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

ad 5.9

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji w latach 2008-2010 zadania „Wakacyjne Kadry – Cieszyn. Film. Festiwal”.

Z-ca BM Jan Matuszek – zabierając głos przeprosił za tryb w jakim ten projekt uchwały został wprowadzony, jednakże wynikł on z rozmów przeprowadzonych z naszym partnerem C.K.TV – Agencja Reklamowa Sp. z o.o. z Warszawy. Wyraził on intencję wyprodukowania kolejnych edycji festiwalu ze środków pozyskanych od sponsorów, pod warunkiem udostępnienia przez Miasto obiektów festiwalowych wraz z obsługą. Uchwała Rady Miejskiej w sprawie kontynuowania realizacji zadania „Wakacyjne Kadry – Cieszyn. Film. Festiwal” jest niezbędna do zawarcia porozumienia o wspólnej organizacji przedsięwzięcia w latach 2008-2010, porozumienie zaś otwiera możliwość pozyskania sponsorów oraz patronów medialnych o zasięgu ogólnopolskim. 

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji w latach 2008-2010 zadania „Wakacyjne Kadry – Cieszyn. Film. Festiwal”.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 17 głosami za.

ad 6.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że zostało radnym przedłożone sprawozdanie Burmistrza Miasta z realizacji uchwał Rady Miejskiej Cieszyna podjętych w I półroczu 2007 roku. Poinformował, że w okresie sprawozdawczym Rada podjęła 60 uchwał, z czego 56 uchwał skierowała do realizacji przez Burmistrza Miasta, zaś 4 uchwały do realizacji przez Przewodniczącego Rady Miejskiej. Spośród wszystkich podjętych uchwał, zrealizowanych zostało 41, w trakcie realizacji jest 17, natomiast 2 uchwały oczekują na publikację w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. Zwrócił się z pytaniem, czy są pytania do przedłożonego materiału? 

Alicja Wlach – odnosząc się do uchwały Nr X/85/07 z dnia 28 czerwca 2007 roku (oczekującej na publikację w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego) w sprawie zmiany uchwały własnej nr XII/116/03 z dnia 28 sierpnia 2003 roku w sprawie przystąpienia do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna, poprosiła w imieniu jednego z mieszańców, aby tego typu tytuły uchwał przygotowywać bardziej szczegółowo. Czytając bowiem w „Wiadomościach Ratuszowych” taki zapis, trudno zgadnąć o jakim terenie jest mowa. 
ad 7.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że zostało radnym przedłożone sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności za okres od dnia 20 czerwca 2007r. do dnia 20 sierpnia 2007 roku. Zwrócił się z pytaniem, czy Pan Burmistrz chciałby sprawozdanie uzupełnić o dodatkowe informacje?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy ktoś z Państwa radnych ma pytania do przedłożonego materiału?

Alicja Wlach – przytoczyła fragment zapisu punktu 2 w rozdziale I sprawozdania, mówiącego, iż postanowiono przeprowadzić rokowania  o nabycie  w drodze umowy od osób fizycznych działki nr 38/1 obr. 33 wraz ze składnikiem roślinnym i ogrodzeniem. Zwróciła się z zapytaniem o jakie miejsce chodzi ?

Z-ca BM Jan Matuszek – odpowiedział, że chodzi o nieruchomość położoną przy ul. Czarny Chodnik. Jest to działka przyległa z jednej strony do parku przykościelnego, z drugiej do Przedszkola nr 1.  Rozmawiano z właścicielem terenu o warunkach jakie Miasto musiałoby spełnić, chcąc nabyć tę  nieruchomość z przeznaczeniem na budowę boiska przyszkolnego dla SP-1 oraz G-1.

ad 8.

Halina Bocheńska – przystąpiła do przedstawiania interpelacji radnych wraz z odpowiedziami. Przypomniała, że radny Eugeniusz Raabe składał interpelację w sprawie przyznanych środków na salę sportową ZSO im. Kopernika. Pan radny otrzymał odpowiedź, czy jest ona zadowalająca?

Eugeniusz Raabe – odpowiedział, że w pełnym wymiarze odpowiedzi na tę interpelację nie otrzymał do dnia dzisiejszego. Otrzymał wprawdzie od Pana Burmistrza odpowiedź, ale  cząstkową.  Był nią oburzony, stąd w dniu 23 lipca br. wystosował  ponowną interpelację w tej sprawie. Odczytał jej treść. 

Wojciech Brachaczek – powiedział, że rozmawiał z Panem Przewodniczącym Komisji Oświaty do którego skierowany był fragment interpelacji, jak również radcą prawnym Rady. Stanowisko było takie, że Przewodniczący Komisji nie ma obowiązku udzielania odpowiedzi na interpelację radnego.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, iż odpowiedzi mógł udzielić radny, bądź inna osoba, a odpowiedzieć na piśmie Przewodniczący Rady. Zapytał, czy ma przez to rozumieć, że nie otrzyma odpowiedzi na swoją interpelację?

Wojciech Brachaczek – powiedział, że zapozna się z korespondencją w tej sprawie i udzieli Panu radnemu odpowiedzi. 

Halina Bocheńska – podziękowała za odpowiedź na swoją interpelację w sprawie usunięcia „garbu” ulicznego na ulicy Skrajnej, przy posesji nr 15. Ponadto poinformowała, że Pan radny Bernard Mniszek składał interpelację w sprawie braku kubła na śmieci przy restauracji „Pod Merkurym”. Zapytała, czy odpowiedź zadawala Pana radnego ?.

Bernard Mniszek – potwierdził i podziękował za odpowiedź.

Halina Bocheńska – powiedziała, że Pan radny Czesław Banot złożył dwie interpelacje: w sprawie skargi mieszkańców z ulicy Beskidzkiej na głośne zachowywanie się sąsiada oraz w sprawie udzielenia pomocy finansowej Stowarzyszeniu „Działajmy Razem”. Poprosiła o ustosunkowanie się do odpowiedzi na te interpelacje.

Czesław Banot – odpowiedział, że z odpowiedzi na pierwszą interpelacje jest zadowolony, natomiast negatywną odpowiedź na drugą interpelację przyjął do wiadomości.

Halina Bocheńska – zwróciła się z pytaniem, czy Pan radny Krzysztof Kasztura jest zadowolony z odpowiedzi na swoją interpelację w sprawie remontu ul. Północnej i poprawy oznakowania tej ulicy?

Krzysztof Kasztura – stwierdził, że jest podbudowany tą odpowiedzią.

Halina Bocheńska – poprosiła Pana radnego Eugeniusza Raabe o odniesienie się do odpowiedzi na interpelację w sprawie braku nagłośnienia oraz innych uchybień stwierdzonych  na stadionie przy Al. Łyska.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że z odpowiedzi jest częściowo zadowolony. Zasiadając na widowni w czasie rozgrywek sportowych może stwierdzić, że nagłośnienie docierało do wszystkich, chociaż nie jest jeszcze takie jakiego by oczekiwał.

Halina Bocheńska – zapytała, czy Pana radnego Bernarda Mniszka zadowala odpowiedź na interpelację w sprawie niewłaściwego zachowania się parkingowego?

Bernard Mniszek – odpowiedział, że tak.

Halina Bocheńska – zwróciła się z pytaniem do Pani radnej Alicji Wlach, czy satysfakcjonująca jest odpowiedź na interpelację w sprawie wpisania układu urbanistycznego śródmieścia Cieszyna do rejestru zabytków?

Alicja Wlach – potwierdziła i podziękowała za odpowiedź.

Halina Bocheńska – przystąpiła do przedstawiania wniosków radnych wraz z odpowiedziami. Poinformowała, że Pani radna Halina Sajdok-Żyła złożyła cztery wnioski. W sprawie zamontowania lustra na skrzyżowaniu ulic: Orzeszkowej i Hallera;  w sprawie oświetlenia ul. Hallera od numeru 148 do granicy Puńcowa;  w sprawie utwardzenia fragmentu ul. Jastrzębskiej oraz w sprawie postawienia znaku drogowego przy Szkole Podstawowej nr 3. Zawróciła się z pytaniem, czy odpowiedzi satysfakcjonują Panią radną?

Halina Sajdok –Żyła – podziękowała za odpowiedzi na wszystkie wnioski, uznając je za zadowalające.

Halina Bocheńska – poinformowała, że Pan radny Krzysztof Kasztura złożył dwa wnioski,  dotyczące  zapewnienia w przyszłorocznym budżecie środków na konkretnie wymienione we wnioskach zadania. Zapytała, czy odpowiedzi są dla Pana radnego zadowalające ?

Krzysztof Kasztura – odpowiedział, że tak.

Halina Bocheńska – powiedziała, że Pan radny Czesław Banot złożył wniosek dotyczący remontu i modernizacji basenu przy Szkole Podstawowej nr 4. Zwróciła się z pytaniem, czy odpowiedź jest dla Pana radnego satysfakcjonująca ?

Czesław Banot – stwierdził, że odpowiedź  nie jest satysfakcjonująca. Osobiście nie zgadza się z projektem remontu basenu przy SP-4, wykonanym przez Panią Romanowską. Powiedział, że w konsekwencji przygotował nowy wniosek, którego treść odczyta w dniu dzisiejszym, w stosownej chwili.

Halina Bocheńska – poinformowała, że Pan radny Eugeniusz Raabe złożył wniosek w sprawie poprawy bezpieczeństwa dla pieszych przy ul. Kossak-Szatkowskiej. Poprosiła o ustosunkowanie się do odpowiedzi na ten wniosek.

Eugeniusz Raabe – podziękował za odpowiedź, którą uznał za zadowalającą.

Halina Bocheńska – powiedziała, że Pani radna Alicja Wlach złożyła sześć wniosków. W sprawie wymalowania pasów przejścia dla pieszych przy ul. Filasiewicza;  w sprawie zamontowania koszy na śmieci wzdłuż ulicy Katowickiej;  w sprawie częstszego sprzątania  chodników przy ul. Katowickiej;  w sprawie poprawy wykończenia nowego muru oporowego przy rondzie na ul. Katowickiej;  w sprawie zmiany projektu modernizacji basenu przy SP-4 oraz w sprawie przygotowania dodatkowych informacji na posiedzenie Komisji Finansów, dotyczących mieszkań komunalnych. Poprosiła, aby Pani radna odniosła się do odpowiedzi na te wnioski.

Alicja Wlach – powiedziała, że większość odpowiedzi przyjęła do wiadomości, natomiast nie zgadza się ze stwierdzeniem, iż nie ma potrzeby częstszego oczyszczania z chwastów chodnika  przy ul. Katowickiej. Poinformowała, że w związku z powyższym ponowiła swój wniosek, przesyłając w załączeniu zdjęcia chodnika przy ul. Katowickiej, będące zaprzeczeniem odpowiedzi na Jej wniosek. Ponadto dodała, że nadal podziela stanowisko radnego Czesława Banota, że jedyny szkolny basen w Cieszynie, jeśli musi być remontowany i modernizowany to tak, aby w efekcie był nowoczesny, energooszczędny i wszechstronny. 

Halina Bocheńska – poinformowała, że Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Brachaczek złożył cztery wnioski. W sprawie zapewnienia w przyszłorocznym budżecie Miasta środków na rozpoczęcie restauracji dwóch przestrzeni – Placu Dominikańskiego i Placu Teatralnego;  w sprawie remontu schodów łączących ul. Liburnia z parkiem przy kościele pw. Św. Jerzego;  w sprawie poszerzenia wyjazdu z ul. Moniuszki do ul. Katowickiej;  w sprawie zakupu stojaków na rowery i rozmieszczenie ich w pobliżu atrakcji turystycznych Cieszyna. Zapytała, czy odpowiedzi na te wnioski są dla Pana Przewodniczącego zadowalające?

Wojciech Brachaczek – odnosząc się kolejno do odpowiedzi stwierdził, iż poczeka na zakończenie prac nad przyszłorocznym budżetem;  sprawdzi, czy remont schodów został wykonany;  niezadowalająca jest informacja, że w ramach programu pn. „Poprawa spójności układu komunikacyjnego Cieszyna” nie przewiduje się przebudowy skrzyżowania ulicy Moniuszki i Katowickiej do 2013 roku. 
Halina Bocheńska – poinformowała, że Pan radny Czesław Banot złożył wniosek w sprawie udzielenia ulgi w podatku od nieruchomości p. Zdzisławowi Gluzie, prowadzącemu kemping przy Al. Łyska. Zapytała, czy odpowiedź  na wniosek satysfakcjonuje Pana radnego ?

Czesław Banot – podziękował za wyczerpującą odpowiedź, którą przyjął do wiadomości.

Halina Bocheńska – przystąpiła do przedstawiania zapytań radnych, wraz z odpowiedziami. Poinformowała, że osobiście składała zapytanie na temat wykorzystania przez Miasto możliwości ubiegania się o dofinansowanie kosztów wdrażania reformy oświaty, jak również prosiła o dane dotyczące skutków tegorocznych podwyżek wynagrodzeń w placówkach oświatowych związanych ze zwiększeniem kwoty bazowej o 5% dla nauczycieli oraz w jakim stopniu została wykorzystana w tym celu rezerwa celowa nr 19. Stwierdziła, że z odpowiedzi zadowolona jest tylko częściowo. Niezrozumiałym jest stwierdzenie, że rezerwa celowa nr 19 nie dotyczy placówek oświatowych prowadzonych przez samorządy gminne. Następnie poinformowała, że Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Brachaczek złożył dwa zapytania. W sprawie realizacji łącznicy w ramach projektowanego węzła przesiadkowego przy ul. Hajduka oraz w sprawie oznakowania turystycznego dojazdu do cieszyńskiej starówki. Poprosiła o ustosunkowanie się do odpowiedzi na te zapytania.

Wojciech Brachaczek – stwierdził, że odpowiedź na zapytanie w sprawie realizacji łącznicy na dzień dzisiejszy jest zadowalająca, podobnie jak odpowiedź na drugie zapytanie.

Halina Bocheńska – poinformowała, że radny Krzysztof Kasztura składał zapytanie w sprawie naprawy mocowania siatki pod wiaduktem na ul. Katowickiej. Zapytała, czy odpowiedź jest dla Pana radnego satysfakcjonująca?

Krzysztof Kasztura – powiedział, że odpowiedź jest zadowalająca, bulwersuje jednak fakt, że nowe inwestycje niszczone są przez wandali. Poddał pod rozwagę zamieszczania w „Wiadomościach Ratuszowych” zdjęć obrazujących skutki takich wybryków, wraz z odpowiednia notatką. 

Halina Bocheńska – przedstawiła interpelację Pana radnego Stefana Raindy dotyczącą organizacji usług pogrzebowych;  interpelację Pani radnej Janiny Cichomskiej w sprawie najmu lokali mieszkalnych za czynsz wolny;  swoją interpelację w sprawie aktualizacji strony www. Urzędu Miejskiego; wniosek Pana radnego Czesława Banota w sprawie zamontowania stojaków na rowery przy budynku Urzędu Miejskiego i innych obiektach użyteczności publicznej; wniosek Pana radnego Krzysztofa Kasztury w sprawie patroli Straży Miejskiej w dni targowe;  wnioski Pani radnej Alicji Wlach w sprawie częstszego sprzątania chodników przy ul. Katowickiej oraz wstrzymania prac związanych z budową mieszkań socjalnych przy ul. Bucewicza; wnioski Pani radnej Janiny Cichomskiej w sprawie remontu nawierzchni ulicy Pięknej i Bucewicza; wniosek Pana radnego Czesława Banota w sprawie poddania pod głosowanie dwóch wariantów projektów remontu i modernizacji basenu przy Szkole Podstawowej nr 4 w Cieszynie. Odnosząc się do ostatniego z wniosków poinformowała, że wniosek ten wymagać będzie bardziej szczegółowego zapoznania się.

ad 9. 

Halina Bocheńska – poinformowała, że wnioski Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków (BRM-0063/I/UAZ/3/07) przedstawione zostały już w dniu dzisiejszym przy omawianiu projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami. Następnie odczytała treść wspólnego wniosku Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w sprawie ponownego przeanalizowania kwestii znalezienia odpowiedniego budynku w centrum miasta, który można byłoby zaadaptować na siedzibę Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie.  Ponadto przedstawiła wspólne stanowisko Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów, aby do sesji wrześniowej wypracować kompromisowe stanowisko co do wysokości bonifikat od cen lokali mieszkalnych zbywanych najemcom przez Gminę Cieszyn. 

ad 10.

Wojciech Brachaczek – zapoznał Radę z kierowaną do Niej korespondencją:

1.  Ambasador RP w Lublanie zwraca się z propozycją rozważenia możliwości nawiązania 

     partnerskiej współpracy pomiędzy Cieszynem oraz słoweńskim miastem Nova Gorica,

2.  I Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach przesyła pozytywną 

     opinię o możliwości spłaty przez Miasto Cieszyn kredytu inwestycyjnego w Banku 

     Gospodarstwa Krajowego w kwocie 240.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie 

     kosztów inwestycji pn. „Budowa stacji zlewnej ścieków dowożonych na Oczyszczalnię 

     Ścieków w Cieszynie”,

3.  Z-ca Wójta Gminy Dębowiec ponawia prośbę o zawarcie między Gminą Cieszyn i Gminą 

     Dębowiec porozumienia, które określałoby szczegółowo zasady zwrotu udzielonej przez    

     Gminę Cieszyn dotacji zgodnie z art. 90 ust. 2c ustawy o systemie oświaty,

4.  Starosta Cieszyński dziękuje za pozytywne przyjęcie wniosku o wsparcie finansowe 

     inwestycji związanej z Modernizacją i Rozbudową Szpitala Śląskiego w Cieszynie i 

     podjęcie uchwały, która umożliwi udzielenie pomocy finansowej Powiatowi 

     Cieszyńskiemu,

5.  Przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego zapraszał na sesję Rady Powiatu, która 

     odbyła się w dniu 27.08.2007r.,

6.  przedstawiciele szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych zwracają się z prośbą o 

     utworzenie młodzieżowej rady miasta Cieszyna, mającej charakter konsultacyjny,

7.  Stowarzyszenie Pomocy Wzajemnej „Być Razem” informuje, że we wrześniu br. w 

     Cieszynie rozpocznie działalność „Inkubator Organizacji Pozarządowych” w ramach  

     projektu „Partnerstwo na Rzecz Profesjonalizacji Trzeciego Sektora”,

8.  Prezes Zarządu Miejskiego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych zaprasza na miejskie 

     zawody sportowo-pożarnicze, które odbędą się dnia 8.09.br. o godz. 16.00 na boisku SP-6.    

     Zawody poprzedzi przegląd sprzętu ratowniczo-gaśniczego o godz. 14.30 na cieszyńskim 

     Rynku,

9.   Naczelnik Urzędu Skarbowego w Cieszynie oczekuje skorygowania 10 oświadczeń 

      majątkowych radnych, złożonych na początek kadencji. Radnych, którzy otrzymali   

      imienne pisma w tej sprawie, prosi się o korektę stwierdzonych uchybień,

10. Starosta Cieszyński, Burmistrz Miasta Cieszyna oraz organizacje kombatanckie Cieszyna 

      i powiatu cieszyńskiego zapraszają na obchody 68 rocznicy wybuchu II wojny światowej

      i Dnia Weterana,

11.Burmistrz Miasta przesłał do Rady sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Cieszyna za 

      I półrocze 2007 roku,

12. Pan Andrzej Murzyn informuje o powołaniu Stowarzyszenia „Cieszyński Ruch 

      Obywatelski”, prosząc o powiadamianie władz Stowarzyszenia  o wszelkich działaniach 

      Rady dotyczących gospodarki mieszkaniowej oraz innych istotnych dla naszego miasta  

      kwestii – wystosowana zostanie stosowna odpowiedź, że wszystkie działania 

      podejmowane przez Radę są jawne i są zamieszczane w Biuletynie Informacji Publicznej, 

13. w ramach zapytań do Burmistrza Miasta internauta pyta, dlaczego w BIP nie ma 

      załączników do protokołu z sesji Rady Miejskiej – do tematu powrócimy po uzyskaniu w 

      tej sprawie opinii radcy prawnego Rady,

14. lokatorzy Osiedla „Mały Jaworowy” wystosowali do Burmistrza Miasta i Rady Miejskiej 

      pismo w sprawie kosztów dostawy i zużycia ciepła na potrzeby centralnego ogrzewania w 

      budynkach zlokalizowanych na tym Osiedlu – zaproponował przygotowanie do lokatorów

      jednej, wspólnej odpowiedzi,

15. Prezes Związku Miast Polskich zaprasza do wzięcia udziału w V Kongresie Miast 

      Polskich, który odbędzie się 25 i 26 września br. w Szczecinie,

16. Pan Ludwik  Kuboszek dwukrotnie kierował do Rady pisma w sprawie budowy ciągu 

      pieszego ze schodami terenowymi, łącznika ulic Liburnia i Hławiczki – na oba pisma 

      odpowiedź została udzielona.

Krzysztof Kasztura – poprosił Burmistrza Miasta, jak również radnych  Klubu „Wspólnota dla Cieszyna” oraz radnych z Platformy Obywatelskiej, o spotkanie po sesji, w sali nr 13. Ponadto zwrócił się z pytaniem, czy jest prawdą,  że na Osiedlu Piastowskim działającej tam bibliotece grozi likwidacja?

Janina Cichomska – odnosząc się do zapytania Pana radnego Krzysztofa Kasztury stwierdziła, że w sprawozdaniu z „Działalności Biblioteki Miejskiej w Cieszynie na rzecz społeczności lokalnej”, które radni otrzymali w czerwcu br., na stronie 9 jest informacja o planowanej zmianie lokalizacji Filii nr 3 Biblioteki Miejskiej, mieszczącej się przy ul. Polnej 2. Odczytała oświadczenie, w którym odniosła się do przekłamanych informacji na temat likwidacji Filii nr 3 Biblioteki, zamieszczonych na łamach „Głosu Ziemi Cieszyńskiej”. Treść oświadczenia stanowi załącznik do protokołu.

Burmistrz Miasta – powiedział, że w dniu dzisiejszym kończy pracę Konsul RP w Ostrawie Pani Anna Olszewska, która chciała osobiście pożegnać się z Państwem i podziękować za miłą współpracę z Radą Miejską Cieszyna, jednakże obowiązki służbowe nie pozwoliły Jej na to. Poinformował, że nowym Konsulem Generalnym w Ostrawie został Pan Jerzy Kronhold, znany i ceniony cieszyński poeta.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że do Pani Konsul Anny Olszewskiej wystosowane zostało zaproszenie na wspólną sesję z Rada Czeskiego Cieszyna. W związku z zaistniałą sytuacją, stosownie będzie zaprosić na obrady Rady Pan Konsula Jerzego Kronholda.

Burmistrz Miasta – poinformował, że dnia 18 sierpnia br. gościliśmy w Cieszynie ambasadora Stanów Zjednoczonych w Polsce Victora Ashe, który został nominowany przez prezydenta George’a W. Busha na to stanowisko w 2004 roku.  Gość zwiedził nasze miasto, odwiedził Śląski Zamek Sztuki i Przedsiębiorczości, gdyż żywo interesuje się sztuką, wyraził również życzenie spotkania  się z trzema wybitnymi  artystami cieszyńskimi: Panem prof. Jerzym Foberem – rzeźbiarzem, Panią Sylwią Rusin – Sułkowską – artystką,  która specjalizuje się w kształtowaniu szkła oraz Panią Jadwigą Smykowską – artystką specjalizująca się w drzeworycie sztorcowym. Panu ambasadorowi towarzyszyła wicekonsul USA w Polsce Michelle Riebeling.

Ponadto ponowił zaproszenie do wzięcia udziału w obchodach rocznicy wybuchu II wojny Światowej.

Kazimierz Kabiesz – nawiązując do dzisiejszej dyskusji na temat architektury naszego miasta, zaproponował radnym oraz władzom Miasta, odwiedzenie miasta Żory. Ponieważ od 2000 roku bywa w tym mieście, obserwuje jak jego wygląd zmienia się na korzyść. Dodał, iż życzyłby sobie, aby w jubileuszowym roku 2010 Cieszyn też tak wyglądał.

Jan Żurek – w uzupełnieniu wypowiedzi radnego Kazimierza Kabiesza poinformował, że władze Miasta Żory największe dochody mają z podatku, które przeznaczają na infrastrukturę. Podzielił zdanie Pana radnego stwierdzając, że jeszcze lepsze pod tym względem jest miasto Rybnik.

ad 11.

Przewodniczący zamknął jedenastą sesję Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:





     Przewodniczący Rady Miejskiej
Jolanta Fajkis




                                             Wojciech Brachaczek
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