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P R O T O K Ó Ł  Nr XXV/04

z obrad dwudziestej piątej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się w dniu 1 lipca 2004 r.

Obecni: wg załączonej listy obecności.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Sprawozdanie z realizacji w latach 2002 – 2003 Gminnego Programu Ochrony Środowiska Miasta Cieszyna na lata 2002 - 2005.

6. Ocena funkcjonowania stref płatnego parkowania.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

7.1. zniesienia Dzielnicy Boguszowice,

7.2. zmiany uchwały własnej Nr XLVI/341/97 z dnia 15 maja 1997 roku w sprawie przyjęcia strategii rozwoju miasta do 2015 roku,

7.3. opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Cieszyn przedszkoli publicznych,

7.4. zmiany uchwały własnej Nr XIV/137/99 z dnia 19 sierpnia 1999 roku w sprawie opłat za pobyt dziecka w prowadzonych przez Gminę Żłobkach Miejskich,

7.5. zmiany budżetu miasta na 2004 rok,

7.6. ustalenia przebiegu drogi gminnej – ul. Długa,

7.7. ustalenia przebiegu drogi gminnej – ul. Jasna,

7.8. ustalenia przebiegu drogi gminnej – ul. Kresowa,

7.9. ustalenia przebiegu drogi gminnej – ul. Miła,

7.10. ustalenia przebiegu drogi gminnej – ul. Widokowa,

7.11. ustalenia przebiegu drogi gminnej – ul. Otwarta,

7.12. wszczęcia postępowania dotyczącego kategorii dróg gminnych,

7.13. ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych w mieście,

7.14. skargi Pani Ewy Błaszczyk,

7.15. planu pracy Rady Miejskiej na II półrocze 2004 roku.

8. Informacja o stanie przygotowań do organizacji 4 Festiwalu Filmowego „Era Nowe   

Horyzonty”.

9. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej.

10. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i  

      zapytania radnych.

11. Wnioski Komisji Rady.

12. Oświadczenia i sprawy różne.

13. Zamknięcie sesji.

x
x
x

Przebieg obrad

Ad 1.

Dwudziestą piąta sesję Rady Miejskiej Cieszyna otworzył i prowadził Przewodniczący Rady p. Wojciech Brachaczek. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji Uczestniczyło 21 radnych.

Ad 2.

Wojciech Brachaczek – poprosił o ewentualne uwagi bądź uzupełnienia do porządku obrad.

Uwag nie zgłoszono.

Wojciech Brachaczek – zapytał o uwagi do protokołu z sesji, która odbyła się w dniu 27 maja br.

Eugeniusz Raabe – wniósł o wprowadzenie do w/w protokołu pełnego brzmienia przeprosin Pana Burmistrza w stosunku do jego osoby, po tym jak się okazało, że Rada Miejska podejmowała uchwałę w sprawie lokalizacji pomnika Leopolda Szersznika, a Burmistrz Miasta o tym nie pamiętał.

Wojciech Brachaczek – zobowiązał się do sprawdzenia zgodności zapisu protokołu z taśmą magnetofonową, po czym podejmie stosowne czynności.

Ad 4.

Żaden z zaproszonych gości nie wziął udziału w sesji.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu mieszkance Cieszyna p. Teresie Gąsiorowskiej, która wyraziła sprzeciw wobec budowy kładki na rzece Olzie proponując, aby pieniądze, które miałyby być wydatkowane na kładkę były przeznaczone na remonty dróg.

Ad 5.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – omówił przedłożone radnym sprawozdanie z realizacji w latach 2002 – 2003 Gminnego Programu Ochrony Środowiska Miasta Cieszyna na lata 2002 – 2005. Program ten został przyjęty uchwałą Rady nr LI/503/02 w dniu 21 marca 2002 roku, a następnie zmieniony uchwałą nr VIII/85/03 w dniu 24 kwietnia 2003 roku. Sprawozdanie nie obejmuje aktualnych działań, realizowanych w ramach Programu w roku 2004.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Krzysztof Kasztura – zabierając głos w imieniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska powiedział, że Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem, ale dopiero w sierpniu br. (łącznie z Programem Gospodarki Odpadami) przeanalizuje go szczegółowo.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – wniósł autopoprawkę do w/w Programu polegającą na zastąpieniu na stronie 12 wielokropka wyrażeniem „100%”.

Krzysztof Kasztura – ponownie zabierając głos poprosił o szerszą informację n/t likwidacji ogrzewania węglowego w śródmieściu  Cieszyna.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – dla uruchomienia procesu uciepłownienia centrum miasta jest przygotowywane opracowanie, z którego wyniknie dalsze programowanie zadania. Uciepłownienie obejmować będzie ok. 100 budynków. Rozpatrywana jest możliwość pozyskania środków pozabudżetowych, zlecone zostanie również opracowane studium wykonalności.

Krzysztof Kasztura – zapytał na jakim etapie rozpatrywania są wnioski o dofinansowanie modernizacji ogrzewania.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że wnioski realizowane są z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska, które wpływy są bardzo małe. Okres oczekiwania na dofinansowanie sięga 2 lat. Funduszu nie można zasilić innymi środkami, jak tylko z kar za degradację środowiska naturalnego.

Krzysztof Kasztura – kolejne pytanie dotyczyło realizacji umowy ze Stowarzyszeniem Ekoenergia.

Aleksander Dorda Naczelnik Wydz. OŚR – odpowiedział, że umowa ta obejmuje wspólne działania polegające na promowaniu indywidualnych kolektorów słonecznych.

Drugie pytanie dotyczyło realizacji zadania „zieleń urządzona”, na zadanie to wydatkowane są praktycznie wszystkie środki zapisane w Programie. 

Krzysztof Kasztura – zwrócił uwagę, że działania dot. Parku Kasztanowego są inaczej nazwane w Strategii Rozwoju Miasta a inaczej w Gminnym Programie, czy to nie jest przypadkiem błędem.

Aleksander Dorda – odpowiedział, że z pewnością to nie jest błąd. Strategia Rozwoju Miasta mówi o innych celach.

Krzysztof Kasztura – zwrócił się z prośbą, aby w sierpniu br. przedłożony został Komisji projekt zagospodarowania terenów wokół boiska Pod Wałką.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – wyjaśnił, że trwają prace nad przygotowaniem koncepcji. W sierpniu Komisji można będzie przedłożyć tylko wstępne założenia do planu. Obecnie trwa procedura wyłaniania autora projektu.

Krzysztof Kasztura – zapytał dlaczego zrezygnowano z wapnowania gleb.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że zmiana przepisów spowodowała, iż zadania tego nie można już realizować z budżetu Miasta. Miasto finansuje natomiast badanie gleb.

Halina Kożusznik – zapytała, czy program uciepłownienia centrum miasta obejmuje również ulicę Górną, o która bardzo często pytają mieszkańcy oraz czy w mieście jest wyznaczone miejsce do składania odpadów niebezpiecznych.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odnośnie do zapytania dot. ulicy Górnej poprosił o sformułowanie pytania na piśmie, co pozwoli bardziej precyzyjnie odpowiedzieć na zadane pytanie. Jeżeli chodzi o odpady niebezpieczne to przewiduje się uruchomienie gminnego punktu, zadanie to będzie prawdopodobnie realizować ZGK. 

Aleksander Dorda – dodał, że unieszkodliwianiem odpadów niebezpiecznych mogą zajmować się tylko firmy posiadające stosowne licencje.

Jan Śliwka – poprosił o informacje na temat budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, tzn. jakie jest tutaj zainteresowanie mieszkańców oraz czy inwestycja ta jest wystarczająco rozpropagowana.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – wiedza wśród mieszkańców na temat możliwości budowy przydomowych oczyszczalni ścieków jest coraz większa. Ocenia się, że inwestycje tego typu będą kontynuowane. Miasto nie może jednak namawiać do ich realizacji ponieważ trzeba pamiętać, że Miasto duże środki inwestuje w kanalizację miejską.

Wojciech Brachaczek – wobec braku dalszych głosów w dyskusji stwierdził, że Rada Miejska przyjęła do wiadomości sprawozdanie z realizacji w latach 2002 – 2003 Gminnego Programu Ochrony Środowiska Miasta Cieszyna na lata 2002 – 2005. 

Ad 6.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się do Z-cy Burmistrza Miasta o przedstawienie oceny funkcjonowania stref płatnego parkowania w mieście.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – omawiając przedłożony radnym materiał zwrócił uwagę na to, że podstawowy cel, czyli wymuszenie rotacji na parkingach przy drogach publicznych w centrum miasta został spełniony. Uzyskano zwiększone dochody  z poboru opłat, zwiększyła się ilość miejsc postojowych, jak również stała się znacznie czytelniejsza organizacja ruchu, co daje podstawę do twierdzenia, że wprowadzenie stref płatnego parkowania było zasadne.

Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu.

Krzysztof Kasztura – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska bardzo szczegółowo analizowała przedłożoną informację. Wątpliwości Komisji wyjaśniał obecny na posiedzeniu Dyrektor Miejskiego Zarządu Dróg inż. Wiesław Sosin. Komisja nie wniosła uwag do przedstawionej informacji.

We własnym imieniu zapytał jakie czynności na parkingach mogą wykonywać inne osoby tzn. nie zatrudnione w MZD.

Wiesław Sosin Dyr. MZD – odpowiedział, że firmy prywatne, o które pyta radny mogą wykonywać wszystkie czynności nie związane z wydawaniem decyzji  administracyjnych.

Jeżeli chodzi o zwiększenie zatrudnienia w MZD, to dodatkowo zatrudniono 2 osoby, które serwisują parkomaty, wystawiają również wezwania do uiszczenia opłaty dodatkowej. Dla obsługi parkingów wokół targowisk zatrudniono 7 parkingowych. 

Krzysztof Kasztura – ponownie zabierając głos powiedział, że pomysł zakupienia parkomatów ocenia jako bardzo trafny, oczekiwania w tym zakresie zostały spełnione.

Marian Dembiniok – zapytał jak to się dzieje, że  w strefie zakazu parkowania tzn. na ul. Wyższa Brama, Garncarskiej, czy przed „Domem Narodowym” parkują samochody jak chcą i kiedy chcą. Jego zdaniem należy podjąć wszelkie działania, aby ten proceder zlikwidować. Następnie zapytał dlaczego parking koło cmentarza komunalnego przy ul. Katowickiej jest płatny.

Wiesław Sosin Dyr. MZD – zachowanie takie wynika z niedostosowania się do przepisów o ruchu drogowym o fakcie tym poinformuje stosowne służby. 

W odniesieniu do parkingu koło cmentarza komunalnego wyjaśnił, że gdyby tam nie pobierano opłaty to w ogóle nie byłoby miejsca do parkowania. Przyznał, że nie jest to jednak najlepsze rozwiązanie i cały czas ten problem ma na uwadze.

Jan Turoń – zabierając głos w imieniu Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów powiedział, że Komisja w całej rozciągłości przedłożone sprawozdanie przyjęła z zadowoleniem.

Mirosław Kożdoń – stwierdził, iż dochodzą do niego głosy, że zamiana agenta na parkomaty jest korzystna, chciałby jednak doczekać się opracowania mówiącego o kosztach zakupu i konserwacji parkomatów oraz kosztach pracowników obsługujących te parkomaty. Trzeba wiedzieć, że pojawiają się tutaj również koszty społeczne ponieważ określona liczba osób straciła pracę.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odnosząc się do tej wypowiedzi powiedział, że w przedłożonym radnym materiale są zawarte informacje na temat kosztów, o które radny pytał. Jeżeli jednak są to informacje niewystarczające to radny może złożyć wniosek o uzupełnienie informacji i jeżeli Rada ten wniosek przegłosuje to taka dodatkowa informacja zostanie przygotowana.

Mirosław Kożdoń – odpowiedział, że nie oczekuje on, aby jego wniosek był głosowany. Złoży w tej sprawie interpelację ponieważ uważa, że materiał nie zawiera pełnych danych.

Wojciech Brachaczek – zabierając głos powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów szczegółowo analizowała koszty i nie wnosi tutaj uwag. Jeżeli radny Kożdoń ma jakieś wątpliwości to pewnością może je wyjaśnić Dyrektor MZD.

Wiesław Sosin Dyr. MZD – dodał, że wszystkie dochody z parkingów przechodzą na tzw. środek specjalny przy MZD, z którego prowadzone są remonty dróg. Dochody te nie są uwidocznione w budżecie Miasta.

Wojciech Brachaczek – odnosząc się do propozycji zmiany organizacji ruchu na ul. Chrobrego poprosił, aby wzięto pod uwagę skrzyżowanie ulicy Chrobrego z ulicą Wyspiańskiego, jest to bardzo newralgiczne miejsce.

Wobec braku dalszych głosów zamknął dyskusję na temat funkcjonowania stref płatnego parkowania w mieście.

Ad 7.1

Wojciech Brachaczek – otwierając dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zniesienia dzielnicy Boguszowice przypomniał, że sytuacja ta powstała wskutek zmian prawnych po ostatnich wyborach samorządowych, kiedy to zaszła konieczność przeprowadzenia zmian w Statucie. W listopadzie 2003 Rada uchwałą przyjęła Statut, który następnie - w ramach rozstrzygnięcia nadzorczego - Wojewoda Śląski unieważnił. Jeden z zarzutów mówi o upoważnieniu jednostek pomocniczych do prowadzenia gospodarki finansowej. 

Komisja Statutowa po przeanalizowaniu wszystkich możliwości rozwiązania tego problemu ponownie występuje do Rady Miejskiej z wnioskiem – przyjętym 4 głosami za - o podjęcie uchwały w sprawie zniesienia dzielnicy Boguszowice.

Jan Turoń – przyznał, iż osobiście szkoda mu inicjatywy obywatelskiej w wyniku której powołana została Rada Dzielnicy Boguszowice. Wobec zaistniałej dzisiaj sytuacji są dwa wyjścia tzn. albo znieść dzielnicę, albo przeznaczyć dla niej środki finansowe. Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów jednogłośnie opowiedziała się za zniesieniem dzielnicy. Zdaniem Komisji koszt utworzenia urzędu dzielnicy to niestety koszt dla którego praktycznie nie ma uzasadnienia - przy tej wielkości miasta bez sensu staje się dzielenie środków budżetowych Cieszyna.

Antoni Kabiesz – zabierając głos podkreślił, że przez 12 lat pracował  w Radzie Dzielnicy Boguszowice, której losy się ważą. Rozumie argumenty Wojewody Śląskiego, ale on nie doczytał się w nich, że musi powstać urząd dzielnicy, który będzie kosztować 1.500 zł. Nic nie mówi się te ż o dietach dla radnych Rady Dzielnicy. Mieszkańcy decyzję o zniesieniu Dzielnicy odbierają jako proste uderzenie w demokrację. Rada Dzielnicy spodziewała się, że zostanie zaproszona do dyskusji i wspólnie będzie się próbować rozwiązać ten problem. Jego zdaniem Rada Dzielnicy dobrze współpracowała z Radą Miejską. Mieszkańcy dzielnicy sami budowali infrastrukturę na terenach na których do tej pory jej nie było, do dzisiaj mimo wielu próśb i  monitów nie ma oświetlenia na ul. Majowej. Argumentem do zniesienia Dzielnicy jest koncepcja wybudowania spalarni odpadów na terenie oczyszczalni ścieków w Boguszowicach, co stało się kością niezgody i chyba o to chodzi. Jego zdaniem mieszkańcy dzielnicy Boguszowice są pokrzywdzeni w stosunku do innych części miasta.

Wojciech Brachaczek – stwierdził, iż rozumie rozgoryczenie w głosie radnego Antoniego Kabiesza, ale musi sprostować bo 1.500 zł to miesięczny koszt utrzymania lokalu urzędu dzielnicy. Dodał, że jeżeli chodzi o diety dla radnych Rady Dzielnicy, to Wojewoda o tym nie mówi w bezpośredni sposób, a wynika to z ustawy o samorządzie.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odnosząc się do kwestii oświetlenia ul. Majowej wyjaśnił, że nie można było tego zrobić ponieważ najpierw była to droga wojewódzka, teraz jest powiatowa i zgodę musi tutaj wydać właściciel. Od tego roku oświetlenie ulic stało się zdaniem własnym Miasta i oświetlenie ul. Majowej znalazło się w planach inwestycyjnych.

Józef Kopiec – jako społecznik ocenia pozytywnie dotychczasową współpracę pomiędzy Radą Dzielnicy a Radą Miejską. Jego zdaniem kiedy pojawia się problem nie należy szybko rezygnować, ale próbować go wspólnymi siłami rozwiązać. Po decyzji o likwidacji dzielnicy trudno będzie odbudować zaufanie mieszkańców Boguszowic. Następnie zapytał po co była rozsyłana ankieta skoro jej wyniki nie mają wpływu na podejmowaną decyzję. W jego ocenie Komisja Statutowa zbyt lekko podeszła do problemu, a na spotkaniu z mieszkańcami Boguszowice był tylko jeden jej Członek.

Wojciech Brachaczek – odnosząc się do wypowiedzi radnego J. Kopca wyjaśnił, że przeprowadzenie konsultacji społecznych jest konieczne przy podejmowaniu tego typu decyzji, taka jest opinia prawników. Niestety w stronę Warszawy trzeba posłać pytanie dlaczego nie są one wiążące. Na spotkaniu z mieszkańcami Boguszowic było dwóch Członków Komisji, a nie jeden.

Mirosław Kożdoń – jego zdaniem poważny błąd popełniono przed laty, dzisiaj podejmowane są tylko różne próby jego naprawienia i robią to ludzie, którzy wtedy nie podejmowali tej decyzji, tak ocenia całą sytuację.

Wojciech Brachaczek – kiedy zapadała decyzja o powołaniu Rady Dzielnicy tylko jeden radny z dzisiaj obecnych brał w tych decyzjach udział.

Marian Dembiniok – przyznał, iż to on jest tym radnym, który wtedy głosował za powołaniem Rady Dzielnicy, dzisiaj już wie - z doświadczenia - że czasem trzeba zmienić poglądy. W całej dyskusji trzeba pamiętać, że przecież zmieniły się warunku prawne, on będzie głosował za zniesieniem dzielnicy.

Jan Śliwka – w obecnych realiach i stanie prawnym nic nie stoi na przeszkodzie, aby organizować ciała społeczne, których działalność nie będzie oparta na ustawie o samorządzie. Jego zdaniem należy iść w tym kierunku. Następnie zapytał, czy Rada Miejska Cieszyna nie rozważyłaby wystąpienia z inicjatywą legislacyjną dot. zniesienia przepisów blokujących powstawanie dzielnic.

Krzysztof Kasztura – nawiązując do sprawy powstania spalarni odpadów powiedział, że z posiadanych informacji wynika, że problem ten obecnie rozpatruje Związek Komunalny Ziemi Cieszyńskiej. Rada Miejska wielokrotnie ten temat dyskutowała i nigdy nie podjęła decyzji, że ostatecznie spalarnia powstanie w Boguszowicach.

Bogusław Szmidt – jego zdaniem Rada Miejska została wplątana w spór nie z własnej woli. Szczytem obłudy jest wymuszanie konsultacji społecznych po czym stwierdzenie, że ich wyniki nie są wiążące.

Wojciech Brachaczek – po zakończeniu dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zniesienia Dzielnicy Boguszowice Miasta Cieszyna Rada podjęła 14 głosami za, przy 4 głosach przeciw i 3 głosach wstrzymujących się.

Ad 7.2

Burmistrz Miasta B. Ficek – Rada Miasta Cieszyna w 1997 roku uchwaliła Strategię, ta Strategia jest dokumentem żywym, zmienianym, czy aktualizowanym. Ostatnia taka aktualizacja miała miejsce w lutym 2003 roku. W związku z tym, że dokumenty funkcjonujące w obiegu prawnym na szczeblu kraju i województwa wymuszają dostosowanie się naszej Strategii do zapisów tam zawartych żebyśmy mogli się ubiegać między innymi o środki zewnętrzne – pomocowe, jak również z tego powodu, że część zadań zapisana została już wykonana oraz z uwagi na to, że są zadania których nie ma w Strategii a są tak ważne, że powinny się tam znaleźć przedstawiono Radzie 24 marca br. sprawozdanie z realizacji Strategii Rozwoju Miasta Cieszyna do 2015 roku prosząc o informacje, propozycje, sugestie dotyczące zmian w zapisach w tej Strategii. Następnie 27 maja 2004 roku przedstawiono propozycję, gdzie inną czcionką zaznaczono proponowane zmiany w zapisie, wykreślenia zaznaczono w ten sposób, że były przekreślone i oczekiwano od radnych propozycji, sugestii co do dalszych możliwości zmian. Na tę sugestie odpowiedział Pan radny Krzysztof Kasztura, który sformułował szereg zapytań i propozycji dotyczących zapisów Strategii. Na zapytania radnego udzielił odpowiedzi na piśmie. 

Dzisiaj proponuje się Radzie uchwalenie załącznika do Strategii w brzmieniu takim jakie znajduje się na stronach od 1 do 15 w materiale przekazanym radnym. Na str. 16 znajduje się uzasadnienie do projektu uchwały, które omówi szczegółowo. 

Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Wojciech Brachaczek – poprosił komisje o przedstawienie opinii do projektu uchwały.

Krzysztof Kasztura – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska po uzyskaniu wyjaśnień nie wnosi uwag do przedłożonego materiału.

Marian Dembiniok – Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków miała pewne wątpliwości w dyskusji nad Strategią, ale zostały one wyjaśnione w związku z czym opowiada się za jej zmianą.

Jan Turoń – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów popiera przedłożony projekt uchwały. Dyskutowana dzisiaj Strategia powstała w oparciu o konsultacje społeczne i wyznacza kierunki rozwoju miasta, ważne będzie to, co zostanie zapisane w projektach, które będą realizowały Strategię.

Władysław Rakowski – Komisja Oświaty nie zajęła stanowiska.

Krzysztof Koźlik – Komisja Zdrowia pozytywnie zaopiniowała przedstawione zmiany do Strategii Rozwoju Miasta, nie mniej chce zaproponować kilka kosmetycznych zmian. Zmiany te przedstawi Członek Komisji radny Eugeniusz Raabe.

Eugeniusz Raabe – Komisja Zdrowia stawia jakby dwa pytania, tj. cel I/VIII program I/VIII/1/1 mówi o budowie wielofunkcyjnej sali widowiskowej  w miejscu amfiteatru, czy nie lepszym zapisem byłby „obiekt” zamiast „sala” oraz program III/II/3 udostępnione zbiory Książnicy Cieszyńskiej, czy nie lepszym byłoby zastosowanie wyrażenia „udostępnianie” bo przecież to zadanie już jest realizowane.

Burmistrz Miasta – przyznał, iż rzeczywiście są to uwagi na którymi trzeba się zastanowić.

Jan Śliwka – program II/I/2 w ramach dobrze funkcjonującego systemu wspierania lokalnych inicjatyw gospodarczych mówi o współpracy ze Starostwem Powiatowym na rzecz powołania ośrodka doradczo-informacyjnego dla podejmujących działalność gospodarczą, jego zdaniem należy tutaj podjąć takie działania, aby współpraca ze Starostwem układała coraz najlepiej. 

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odnosząc się do tej wypowiedzi wyjaśnił, że Miasto wydaje decyzje pierwsze tzn. o warunkach zabudowy i zagospodarowania i stara się to robić szybko. Następnie decyzje o pozwoleniu na budowę wydaje Starostwo i rzeczywiście trwa to określony czas. Miasto musi jak najszybciej ustalić miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego. Okres nie funkcjonowania planu ogólnego powoduje wydłużanie się czasu oczekiwania na decyzje, w trudnych sytuacjach podejmowane są rozmowy ze Starostwem.

Krzysztof Kasztura – poruszył problem odbierania na terenie miasta wszystkich programów telewizyjnych proponując, aby podjąć rozmowy ze stroną czeską na temat określenia mocy nowych częstotliwości rtv. Następnie zapytał jakie wymiary powinna mieć ścieżka rowerowa.

Andrzej Wucki Naczelnik Wydz. SRM – jednokierunkowa ścieżka powinna mieć szerokość 1,20 cm, a dwukierunkowa 2,40 cm, a jeżeli to ma być ścieżka z chodnikiem to 2,50 cm.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiadając na propozycje Komisji Zdrowia wyjaśnił, że jeżeli wykreślono by program dot. Książnicy Cieszyńskiej to wtedy znikną zadania i cele zapisanej w dalszej treści. Rzecz dotycząca zamiany słowa „sala” na „obiekt” jest do przyjęcia.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy nie należałoby połączyć programów: „Ukończony remont Muzeum i wyeksponowane zbiory” z „Udostępnione zbiory Książnicy Cieszyńskiej”, w zasadzie jest to jedno zadanie.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że w zasadzie jest to niemożliwe ze względu na możliwość pozyskiwania środków pozabudżetowych z różnych źródeł.

Eugeniusz Raabe – włączając się w dyskusje zapytał, czy nie należałoby w takim razie użyć zapisu „udostępnianie zbiorów”, bo co do dalszego wyposażania Książnicy to nie ma wątpliwości, że potrzebne są tutaj środki pozabudżetowe.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – wyjaśnił, że programy w Strategii określają stan docelowe dlatego zapisy są w ten a nie inny sposób sformułowane.

Burmistrz Miasta B. Ficek – wniósł autopoprawkę w załączniku do projektu uchwały polegającą na zastąpieniu dotychczasowej treści zadania zapisanego w I/VIII/1/1 treścią: „budowla wielofunkcyjnego obiektu widowiskowego w miejscu amfiteatru przy ul. 3 Maja”.

Wojciech Brachaczek – wobec braku dalszych głosów w dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały własnej nr XLVI/341/97 z dnia 15 maja 1997 roku Rada podjęła jednogłośnie 20 głosami za.

Ad 7.3

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – omówił projekt uchwały w sprawie opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Cieszyn przedszkoli publicznych.

Opłaty za świadczenia przedszkoli w Cieszynie nie ulegały podwyższeniu od września 2001 roku, skala i dynamika ostatnich podwyżek cen produktów żywnościowych zmusza dyrektorów do podniesienia tzw. stawki żywieniowej. Ponadto podwyżki wynagrodzeń pracowników obsługi i administracji oraz wzrost opłat za media przynoszą stały wzrost kosztów żywienia dzieci. Proponowana zmiana dotyczy wysokości opłat, które wzrastają o średnio 5,8% w stosunku do uiszczanych przez rodziców. 

Marta Kawulok – poprosiła komisje o przedstawienie swoich opinii do projektów uchwał.

Jan Turoń – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał. Komisja zwraca uwagę, że w przypadku dalszego wzrostu kosztów regulacje należy przeprowadzić co roku.

Władysław Rakowski – Komisja Oświaty przeanalizowała projekty uchwał, przyjęła uzasadnienie mówiące o potrzebie podwyższenia cen, nie mniej stwierdza, że decyzja ta z pewnością nie będzie popularna wśród rodziców.

Marta Kawulok – poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwałę w sprawie opłat za świadczenia prowadzonych przez Gminę Cieszyn przedszkoli publicznych Rada przyjęła 19 głosami za przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 7.4

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek - płaty za świadczenia prowadzonych przez Miasto żłobków również nie uległy zmianie od września 2001 roku. Podobnie jak w przypadku przedszkoli te same czynniki maja wpływ na wzrost kosztów utrzymania dziecka w żłobku. Proponuje się podwyższenie opłaty o 6,06% tj. z kwoty 198 zł miesięcznie do kwoty 210 zł. miesięcznie. Opłatę ulgową dla rodziców zamieszkałych w Cieszynie proponuje się podwyższyć o 5,95%.

Halina Kożusznik – zapytała, czy w/w podwyżki będą miały wpływ na wysokość dotacji z budżetu Miasta do przedszkoli niepublicznych.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, iż rzeczywiście ma to wpływ na wysokość dotacji dla przedszkoli niepublicznych - dotacje te wzrosną.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały własnej nr XIV/137/99 w sprawie opłat za pobyt dziecka w prowadzonych przez Gminę Żłobkach Miejskich Rada podjęła jednogłośnie 20 głosami za.

Ad 7.5

Burmistrz Miasta B. Ficek – zabierając głos przypomniał, że Rada 27 maja br. podejmowała uchwałę w sprawie zmiany budżetu Miasta, w której już była zapisana, a jeszcze nie wpłynęła dotacja Wojewody Śląskiego na budowę pawilonu sportowego przy Al. J. Łyska oraz modernizację ul. Kościelnej. Dotacja ta ostatecznie wpłynęła i nie zachodzi konieczność korekty w/w uchwały. 

Również na ostatniej sesji były wątpliwości co do uchwały w sprawie Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej – Wojewoda  nie zaskarżył tej uchwały.

Przygotowany na dzisiejszą sesję projekt II uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta dotyczy zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 73 tys. zł., którą proponuje się przeznaczyć na pokrycie niedoboru środków na wynagrodzenia nauczycieli. Ponadto Wojewoda Śląski wprowadza zmiany w przyznanych dotacjach na zadania zlecone i własne, zwiększeniu ulegną łączne kwoty dochodów i wydatków o kwotę per saldo 38 zł. Ministerstwo Finansów poinformowało o przyznaniu części rekompensującej subwencji ogólnej w zakresie kwoty rekompensującej dochody utracone z tytułu ulg i zwolnień ustawowych – w kwocie 11.468 zł. PFRON przekazał ponad 83 tysiące w zakresie kwoty rekompensującej utracone dochody z tytułu zwolnień z podatku od nieruchomości określonych w ustawie o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych.

Jan Turoń – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów nie wnosi uwag do projektu uchwały.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2004 rok rada podjęła jednogłośnie 18 głosami za.

Wojciech Brachaczek – przywitał dr Jana Olbrychta, Posła do Parlamentu Europejskiego i udzielił mu głosu.

Jan Olbrycht – zabierając głos powiedział, że chciał bardzo serdecznie podziękować za zaproszenie, bo zapewne nie będzie mógł szybko przyjechać ponownie, ponieważ praca w Parlamencie Europejskim, zgodnie z informacją jaką posiada będzie zajmowała posłom prawie wszystkie tygodnie roku, od poniedziałku do czwartku włącznie. 

Na ręce wszystkich radnych - bez względu na to jak kto głosował – wszystkim mieszkańcom Cieszyna złożył serdeczne podziękowania, ponieważ on jak i jego partia otrzymali w Cieszynie ogromną ilość głosów. Dla niego jest to olbrzymia satysfakcja ponieważ w liczbach bezwzględnych - chociaż nie ma to znaczenia - wybory w Cieszynie wygrał. 

Zapewnił, że będzie się starał w taki sposób działać żeby miasto Cieszyn miało wiele satysfakcji z tego, że mieszkaniec tego miasta jest posłem do Parlamentu Europejskiego. Będzie miał wiele okazji o Cieszynie mówić o cieszyńskie sprawy walczyć. Na miejscu, w Polsce będą pracowali jego asystenci i w ten sposób będzie do dyspozycji, z pewnością jedno z jego biur będzie znajdować się w Cieszynie. Będzie informował o inicjatywach, które pojawiają się w Brukseli, które będą dotyczyć funduszy strukturalnych i nie tylko. W porozumieniu z Wysoką Radą będzie chciał zorganizować konkurs dla młodzieży n/t wiedzy o Unii Europejskiej, który kończyłby się wyjazdem grupy młodzieży do Brukseli na koszt Parlamentu Europejskiego, do czego się publicznie zobowiązał. 

Ad 7.6

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – ustawa o zmianie ustawy o drogach publicznych oraz o zmianie niektórych innych ustaw powoduje, że znowelizowane przepisy nakładają na Radę obowiązek ustalania przebiegu dróg publicznych kategorii gminnej. Przedstawione w 6 projektach uchwał  przebiegi określają działkę po której przebiegają, ich długość i własność. Ustalenie przebiegu jest niezbędne do właściwego wymierzania opłat za zajęcie pasa drogowego, do uregulowania stanu prawnego i do innych czynności związanych z zarządzaniem drogami. Projekty uchwał dotyczą ulic: Długiej, Jasnej, Kresowej, Miłej, Widokowej i Otwartej.

Wojciech Brachaczek – poprosił komisje o przedstawienie swoich opinii.

Marian Dembiniok – Komisja Urbanistyki stwierdziła, że sprawa jest oczywista i nie wnosi uwag do projektów uchwał.

Krzysztof Kasztura – Komisja Gospodarki Komunalnej zbadała każdy przebieg zaznaczony na mapie i nie wnosi uwag.

Jan Turoń – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów pozytywnie zaopiniowała wszystkie projekty uchwał.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie kolejno uchwały.

Uchwałę w sprawie ustalenia przebiegu drogi gminnej Rada podjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

Ad 7.7

Uchwałę w sprawie ustalenia przebiegu drogi gminnej Rada podjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

Ad 7.8

Uchwałę w sprawie ustalenia przebiegu drogi gminnej Rada podjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

Ad 7.9

Uchwałę w sprawie ustalenia przebiegu drogi gminnej Rada podjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

Ad. 7.10

Uchwałę w sprawie ustalenia przebiegu drogi gminnej Rada podjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

Ad 7.11

Uchwałę w sprawie ustalenia przebiegu drogi gminnej Rada podjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

Ad 7.12

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – omówił projekt uchwały w sprawie wszczęcia postępowania dotyczącego kategorii dróg.

Najpierw przeprosił za niezgodność treści uchwały z uzasadnieniem dot. terminu zgłoszenia opinii przez Zarząd Powiatu Cieszyńskiego. Niezgodność ta powstała wskutek zmiany terminu sesji z 24 czerwca na 1 lipca br., ostatecznie termin zgłoszenia opinii to 6 sierpnia 2004 r. i taki, prawidłowy zapis jest w projekcie uchwały.

Przedstawiony projekt wszczyna postępowanie zmierzające wyszczególnionych w projekcie uchwały dróg wewnętrznych do kategorii dróg gminnych. Drogi te posiadają uregulowany stan prawny, zajmują działki własności Gminy Cieszyn, stanowią urządzone drogi o parametrach technicznych jakim powinny odpowiadać drogi publiczne.

Krzysztof Kasztura – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Marian Dembiniok – Komisja Urbanistyki nie wniosła uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Jan Turoń – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów również nie wniosła uwag do projektu uchwały.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie wszczęcia postępowania dotyczącego kategorii dróg Rada podjęła jednogłośnie 18 głosami za.

Ad 7.13

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – kolejny projekt uchwały dot. ustalenia stawek za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych w mieście.

Podobnie jak w w/w wypadkach nowelizacja ustawy o drogach publiczny nałożyła na Radę obowiązek ustalenia stawek za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych w mieście. Przedstawione w projekcie uchwały propozycje stawek dotyczą zajęcia pasa drogowego na czas prowadzenia robót, umieszczania w pasie drogowym reklam, obiektów budowlanych oraz umieszczanie urządzeń infrastruktury technicznej. Rada Powiatu Cieszyńskiego ustaliła już stawki dla swoich dróg i są one wyższe od proponowanych przez Burmistrza Miasta. Propozycje stawek wynikają z praktycznych doświadczeń Miejskiego Zarządu Dróg.

Krzysztof Kasztura – Komisja Gospodarki Komunalnej bardzo szeroko dyskutowała na ten temat. Zdaniem Komisji zaproponowane stawki są rozsądne i sprawdzą się w praktyce.

Jan Turoń – Komisja Rozwoju generalnie opowiedziała się za projektem uchwały. W określonym czasie wystąpi z wnioskiem o przedłożenie jej informacji dot. funkcjonowania tych stawek.

Bogusław Szmidt – jego zdaniem zaproponowane stawki są zbyt wysokie. Trzeba pamiętać, że pas drogowy zajmują również mieszkańcy, którzy remontują własne kamienice. Kolejny raz opowiada się przeciw podwyżkom i w związku z tym będzie głosował przeciw w tej uchwale.

Mirosław Kożdoń – powiedział, że ma podobne uwagi jak radny B. Szmidt. Jego zdaniem koniecznie należy zróżnicować opłaty i obniżyć stawki dla osób remontujących kamienice. Zdecydowanie zaś należy podwyższyć tym, którzy nie remontują tylko odgradzają teren ze względu na spadający tynk.

Zaproponował: 

· w § 2 pkt 2 stawkę obniżyć do 75%,

· w § 2 pkt 4 stawkę podwyższyć o 200%

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – na propozycję radnego odpowiedział, że na etapie tworzenia uchwały ten problem był rozważany ponieważ wcześniejsze przepisy mówiły o 0,40 zł za zajęcie pasa z czego korzystał właściciel kamienicy przy Rynku 15 odgradzając teren i nic więcej. Technicznie istnieje możliwość ustawienia rusztowania nad chodnikiem i wtedy opłacie podlega tylko miejsce pod słupem podtrzymującym to rusztowanie. Zajmując pas drogowy niekoniecznie przy ulicy trzeba urządzać plac budowy.

Bogusław Szmidt – odpowiedział, że w sensie ogólnym te wyjaśnienia przekonały go, ale w szczegółach pozostanie przy swoim.

Mirosław Kożdoń – przyjął wyjaśnienia Z-cy Burmistrza, co do kwestii różnicowania poszczególnych stawek.

Jan Śliwka – zapytał jaka stawka będzie naliczana w sytuacjach awaryjnych.

Wiesław Sosin Dyr. MZD – odpowiedział, że działania takie będą tylko podlegały zgłoszeniu w MZD i od nich nie będą pobierane opłaty.

Wojciech Brachaczek – po wyczerpaniu się dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych w mieście Cieszynie Rada podjęła 17 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 7.14

Wojciech Brachaczek – omówił skargę p. Ewy Błaszczyk na Burmistrza Miasta Cieszyna. Pani Błaszczyk skarży się na Burmistrza ponieważ nie wyraził on zgody na zawarcie ze skarżącą umowy najmu lokalu mieszkalnego. W jego przekonaniu odpowiedź Burmistrza – przekazana wszystkim radnym – jest na tyle wyczerpująca, iż nie trzeba jej podpierać stanowiskiem Komisji Rewizyjnej, dlatego nie zwrócił się do Komisji o stanowisko.

Następnie zwrócił się do obecnej na sesji p. Ewy Błaszczyk z pytaniem, czy zaistniały w sprawie nowe fakty i czy chciałaby je przedstawić. 

Ewa Błaszczyk – w wypowiedzi swojej podkreśliła, że w Cieszynie mieszka od 40 lat i Cieszyn zawsze był jej miastem. Mieszkanie przy ul. Tysiąclecia 7B/13 w ubiegłym roku wyremontowała z własnych środków. Nie rozumie odmowy Burmistrza Miasta uznania wstąpienia w stosunek najmu, jeżeli jednak mieszkanie zostanie jej przyznane to zamierza go wykupić.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odnosząc się do wypowiedzi p. Ewy Błaszczyk wyjaśnił, że w przypadku śmierci dotychczasowego najemcy, w oparciu o przepisy ustawy o ochronie praw lokatorów i mieszkaniowym zasobie gminy nie ma możliwości przyznania mieszkania. Problem ten reguluje również uchwała Rady Miejskiej w sprawie określenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy. Paragraf  7 tej uchwały nadaje Burmistrzowi prawo do podjęcia indywidualnej decyzji o czym następnie musi poinformować Radę. Wszystkie argumenty, które podnosi w skardze p. Ewa Błaszczyk rzetelnie przeanalizował i nie znajduje podstaw do przydzielenia mieszkania. Uwzględnił w swojej decyzji wszystkie argumenty, które podaje Pani Błaszczyk w skardze.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, iż nie negując uzasadnienia odmowy Burmistrza Miasta, gdyby jednak przeanalizować jeszcze wszystkie okoliczności, to być może można byłoby znaleźć szczególne okoliczności, ale Panu Burmistrz – tak to zabrzmiało – obawiałby się kontroli Rady.   Rozumie inicjatywę i motywację p. Błaszczyk o pozyskanie tego mieszkania.  Tylko splot okoliczności sprawił, że do wykupu tego mieszkania nie doszło. Sam Pan Burmistrz wspomniał, że Pani składała dwukrotnie prośbę o wykupienie tego mieszkania, które nadaje się do remontu, czy powiedzmy z innej puli. Nie wie czy dobrze doczytał.

Burmistrz Miasta B. Ficek – niestety źle.

Eugeniusz Raabe – w każdym razie inicjatywa Pani Błaszczyk o pozyskanie mieszkania w Cieszynie była. To może nie jest jedyny argument, ale myśli, że można by się zastanowić nad szczególnymi okolicznościami. Zdarzały się przypadki pod działaniem jeszcze może innych przepisów, gdzie kryterium zasobności też odgrywało rolę, były osoby, które miały możliwości finansowe, ale mimo tego urzędnik jeden - bardzo wysoko postawiony mimo, że budował dom – mieszkanie w Cieszynie dostał. Wyjątki robiło się ale to na pewno nie było za kadencji Pana Burmistrza. Rozumie decyzję Burmistrza, ale stara się także wczuć w sytuację p. Błaszczyk, gdzie przypadek sprawił, że nie doszło do wykupu tego mieszkania wcześniej. Natomiast fatalnie się stało, że ustawa zmieniała to, że wnuczęta nie są tymi osobami uprawnionymi do przejmowania mieszkań.

Burmistrz Miasta B. Ficek – jeżeli chodzi o pierwszą część wypowiedzi radnego to nie wie skąd Pan radny odniósł takie wrażenie, że on się obawia tego, że Rada mu może coś zarzucić. Niczego takiego nie powiedział, powiedział tylko, że jest to kwestia jego sumienia. Jeżeli natomiast chodzi o to, że Pani Błaszczyk – według pana radnego – składała jakieś pisma to dla wyjaśnienia zacytował fragment swojego wyjaśnienia: „zaproponowałem Państwu Błaszczyk skorzystanie z ofert dotyczących najmu za zapłatą czynszu wolnego lub mieszkań do remontu, które kierowane są do osób zainteresowanych zamieszkaniem w Cieszynie, a posiadających wyższe dochody”.

Edward Gojniczek – stwierdził, iż jego zdaniem źle się stało, że jako jedyna skarga p. Błaszczyk nie została skierowana do Komisji Rewizyjnej. Dopiero teraz dowiaduje się, że p. Błaszczyk od 40 lat jest zameldowana w tym mieszkaniu i przeprowadziła jego remont. Kończąc zwrócił do Burmistrza o przeanalizowanie możliwości sprzedaży mieszkania w trybie bezprzetargowym p. Ewie Błaszczyk.

Eugeniusz Raabe – zwracając się do Burmistrza powiedział, że może się nie zrozumieli, ale w odpowiedzi z dnia 17 maja br. znajduje zapis: „uzyskanie przez Pani rodzinę mieszkania z zasobów gminy Cieszyn może nastąpić wyłącznie przez ubieganie się o lokal mieszkalny do remontu lub uczestnictwo w przetargach na mieszkania o powierzchni powyżej 80 m2 przeznaczonych do najmu za zapłatą czynszu wolnego. W poprzednich latach składała Pani wnioski w w/w trybach” i to właśnie podnosił w swojej wypowiedzi tzn. że Pani zabiegała o mieszkanie wcześniej. Myśli, że to może być jeden z argumentów, żeby szczególne okoliczności mogły zadziałać.  

Burmistrz Miasta B. Ficek – odnosząc się do wypowiedzi radnego E. Gojniczka powiedział, że jeżeli są jakiekolwiek wątpliwości to przychyla się do wniosku, aby sprawę przeanalizowała Komisja Rewizyjna.

Następnie zwracając się do radnego E. Raabe przyznał, iż rzeczywiście nie rozumieli się bo mówili o dwóch różnych pismach. 

Dodał, że mieszkanie w drodze bezprzetargowej można sprzedać tylko najemcy, dlatego w pierwszej kolejności p. Błaszczyk musiałaby się stać najemcą tego mieszkania.

Zbigniew Cichomski – zwracając się do p. Błaszczyk poinformował ją, że Spółdzielnia os. Piastowskie dysponuje dwoma wolnymi mieszkaniami, przeznaczonymi do sprzedaży.

Ewa Błaszczyk – przytoczyła zapis § 6 uchwały Rady Miejskiej, który mówi o tym, że osoba bez tytułu prawnego może z mocy prawa wstąpić w stosunek najmu lokalu mieszkalnego.

Jerzy Szweda radca prawny – wyjaśnił, że przepis ten dotyczy tych osób, które posiadają lokal choć nie są najemcami, chodzi tutaj o wykonywanie bezpodstawnie czynności najemcy, choć w rzeczywistości najemcą się nie jest. W przypadku skargi p. Błaszczyk ten przepis nie ma zastosowania.

Jeżeli zaś chodzi o wnioski, które w trakcie dyskusji zgłaszają radni to nie są one objęte skargą, a Rada może rozpatrywać skargę tylko w granicach tej skargi.

Bogusław Szmidt – stwierdził, że wniosek radnego mówił o skierowaniu skargi do Komisji Rewizyjnej.

Wojciech Brachaczek – odpowiedział, że nie do końca jest przekonany co do takiej treści wniosku.

Edward Gojniczek – przyznał, iż w pierwszej części swojej wypowiedzi wyraził ubolewanie na faktem, że skarga nie została skierowana do Komisji Rewizyjnej. W drugiej części zwrócił się tylko z prośbą do Burmistrza Miasta.

Eugeniusz Raabe – ponownie zabierając głos przyznał, iż rzeczywiście skarga mówi tylko o § 7 uchwały Rady Miejskiej, choć w wyjaśnieniach Burmistrz odnosi się również do § 6. Nie chciałby, aby na niekorzyść skarżącego nie brano pod uwagę wszystkich okoliczności. Zaproponował, aby p. E. Błaszczyk uzupełniła treść skargi o § 6 uchwały, a następnie skarga wpłynęła do Komisji Rewizyjnej.

Wojciech Brachaczek – zwrócił uwagę, że Rada ma rozpatrywać skargę, która wpłynęła do Rady i to wszystko.

Eugeniusz Raabe – złożył wniosek o skierowanie skargi do Komisji Rewizyjnej.

Jan Śliwka – zapytał, co się stanie w sytuacji kiedy Rada uzna skargę za zasadną.

Jerzy Szweda radca prawny – odpowiedział, że poza stwierdzeniem tak czy tak, nic się nie dzieje. Decyzja Rady jest oceną działalności Burmistrza i nie przynosi skutków prawnych. Rozstrzygnięcie skargi nie rodzi obowiązku dla organu - taka jest obecnie instytucja skarg.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek radnego Eugeniusza Raabe.

Rada 15 głosami opowiedziała się za skierowaniem skargi do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną, dwóch radnych wstrzymało się od głosu.

Ad 7.14

Wojciech Brachaczek – zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Miejskiej na II półrocze 2004 roku, polegającą na uzupełnieniu propozycji na grudzień 2004 o pkt: uchwalenie planu pracy Rady Miejskiej na I półrocze 2005 roku.

Krzysztof Kasztura – poprosił o informację n/t podjęcia uchwały w sprawie usług specjalistycznych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, zaplanowanej na październik.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że działania w tym zakresie zostały przypisane Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej, który przygotuje stosowny projekt uchwały. 

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na II półrocze 2004 roku Rada podjęła jednogłośnie 17 głosami za.

Ad 8.

Wojciech Brachaczek – otwierając kolejny punkt porządku obrad poinformował, że wniosek radnego Eugeniusza Raabe dot. przedłożenia Radzie informacji n/t stanu aktualnych przygotowań do festiwalu filmowego Era Nowe Horyzonty został złożony w dniu, kiedy był zatwierdzany porządek obrad sesji. Z tego to powodu radni dopiero dzisiaj otrzymali pisemny materiał.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – omówił przedłożony materiał, który stanowi załącznik do protokołu.

Wojciech Brachaczek – przywitał przybyłego na sesję Rady Burmistrza Teuvy,  Pana Markku Lindberga

Markku Lindberg (tłumaczył Burmistrz Miasta B. Ficek) – przejeżdżając w drodze do Niemiec zatrzymał się w Cieszynie, gdzie spędzi jedną noc. Korzystając z okazji chciał przekazać gorące pozdrowienia z Teuvy wszystkim radnym. 

Eugeniusz Raabe – odnoszą się do przedłożonego materiału powiedział, że zawiera on dużo informacji, cieszy go, że radni otrzymali w ten sposób odpowiedź na wiele pytań. Następnie zapytał, czy była rozważana kwestia komunikacji do lodowiska w Czeskim Cieszynie. Nurtuje go problem prawidłowego funkcjonowania toalet przy amfiteatrze w Cieszynie oraz czas otwarcia placówek handlowych podczas trwania Festiwalu oraz dlaczego w namiocie filmowym sprzedawane jest piwo „Tyskie” a nie „Brackie”.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – do Czeskiego Cieszyna będą kursowały autobusy. Toalety przy amfiteatrze – z analizy wynika, że ich remont jest nieopłacalny. Będzie tam ustawionych 8 kabin z czego w 4 będzie podłączona bieżąca woda i odpływ do kanalizacji miejskiej. 

Jeżeli chodzi o handel to w dużej mierzy zależy to od operatywności samych handlowców; wie, że sam organizator festiwalu rozmawiał z nimi. Jeżeli chodzi o piwo, to „Żywiec” nie zdecydował się wejść w festiwal, przetarg wygrała korporacja „Tyskie”.

Jan Śliwka – zapytał, czy pojawią się afisze informacyjne w języku czeskim.

Wojciech Brachaczek – z kolei zapytał, czy rozważano aby w czasie trwania festiwalu Punkt Informacyjny miał wydłużone godziny pracy.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że o tym, czy będą afisze informacyjne w języku czeskim zdecyduje strona czeska. Jeżeli zaś chodzi o czas pracy Punktu Informacyjnego to zatrudnieni tam pracownicy już pracują o wiele dłużej.

Marian Dembiniok – poinformował, że Muzeum przedłuży godziny otwarcia a następnie zwrócił się z prośbą aby nie stawiać kabin wc tuż obok Pałacu Larischa. Zapytał kto w Urzędzie jest koordynatorem festiwalu. 

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że koordynatorem jest Pani Anna Czech - pracownik Wydziału Edukacji, w działania związane z festiwalem włącza się również Książnica Cieszyńska.

Krzysztof Kasztura – zapytał jak prowadzona jest akcja promocyjna i kto objął patronat medialny nad festiwalem. 

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że na ten temat trwają jeszcze rozmowy.

Ad 9.

Burmistrz Miasta B. Ficek – złożył sprawozdanie z działalności w okresie od 19 maja do 21 czerwca br. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Dodatkowo poinformował Radę o następujących sprawach:

· 17 czerwca odbyło się spotkanie z organizacjami pozarządowymi na którym to spotkaniu powołano zespół ds. pożytku publicznego. W skład zespołu weszli Beta Cher-Tomica z MOPS-u, Monika Czarnecka z Hufca Cieszyńskiego ZHP, Aleksander Dorda Naczelnik Wydz. Ochrony Środowiska UM, Sławomira Kalisz ze Stowarzyszenia Cieszyńskiej Młodzieży Twórczej, Jerzy Klus z Polskiego Towarzystwa na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym, Izabela Kłopeć pracownik Wydz. Edukacji UM, Danuta Łabaj z Towarzystwa Przyjaciół Dzieci, Zbigniewa Niżninkiewicz Dyr. MOSiRu, Grażyna Tomecka z Macierzy Ziemi Cieszyńskiej i Jakub Wąsik z MOPS-u. W dniu dzisiejszym ukonstytuowały się władze i Przewodniczącą Zespołu została Pani Danuta Łabaj, Z-cą Pan Jakub Wąsik a sekretarzem Pani Izabela Kłopeć. Członkowie Zespołu wyrazili chęć uczestnictwa we wrześniowej sesji Rady Miejskiej, gdzie mogłaby nastąpić prezentacja wszystkich Członków Zespołu oraz przedstawiona informacja czym Zespół będzie się zajmował jak chciałby współpracować z Radą Miejską. Poprosił o szybkie rozparzenie tej prośby.

· w Straży Miejskiej prowadzona była kontrola przez eksperta Komendy Wojewódzkiej Policji w Katowicach. Kontrola trwała kilka dni i dotyczyła funkcjonowania Straży Miejskiej. Pan Nadkomisarz przygotował siedmiostronicowy protokół, w którym opisał dokładnie to co kontrolował, na końcu sformułował wnioski, a właściwie jeden wniosek, który zacytował: „Burmistrz Miasta Cieszyna Bogdan Ficek w ramach sprawowanego nadzoru służbowego nad Strażą Miejską w Cieszynie rozważy możliwość wyróżnienia Komendanta Straży Miejskiej w Cieszynie Kazimierza Płusy, za wzorową realizację obowiązków służbowych w zakresie nadzoru nad realizacją czynności wykonywanych przez podległych mu funkcjonariuszy, jak też osobiste zaangażowanie w poprawę bezpieczeństwa i porządku w mieście Cieszyn”. Spotkał się z Panem Komisarzem i dość lekko przyjął to sprawozdanie na co Komisarz odpowiedział, że nie należy się uśmiechać bo on pracuje 15 lat jako ekspert od spraw kontroli i takich wniosków sformułował zaledwie trzy. Mówi o tym ponieważ różne głosy pojawiają się na temat Komendanta Straży Miejskiej. 

· 21 czerwca br. wpłynął odpis wyroku w imieniu Rzeczypospolitej Polskiej, w którym Naczelny Sąd Administracyjny w Warszawie Ośrodek Zamiejscowy w Katowicach, po rozpoznaniu w dniu 12 marca 2003 roku sprawy ze skargi Mirosława Chmiela, oddala skargę pana Chmiela. Zwrócił uwagę, jak ciężko było NSA pogodzić się z tym wyrokiem skoro wyrok zapadł 12 marca 2003, a wpłynął do Urzędu 21 czerwca 2004 r.

Bogusław Szmidt – wyraził zadowolenie z poczynionych przygotowań do rozpoczęcia remontu szatni i zaplecza sanitarnego w budynku administracyjno-socjalnym na stadionie Pod Wałką. Następnie zapytał, czy rzeczywiście Koszykarski Klub Sportowy ma jeszcze długi w Pucku oraz poprosił, aby roczne sprawozdanie z działalności Zespołu Pieśni i Tańca Ziemi Cieszyńskiej znalazło się na posiedzeniu Komisji Oświaty. Przypomniał, że Komisja Oświaty dyskutowała w ostatnim czasie na temat sposobu wydatkowania środków finansowych przez Dyrektora ZPiTZC ponieważ zastrzeżenia w tej kwestii zgłosiła rada programowa Zespołu i choćby z tego tytułu Komisja powinna zostać poinformowana o zatwierdzeniu sprawozdania. Poprosił również o podanie w jakim składzie wybrano komisje egzaminacyjne do przeprowadzenia postępowań egzaminacyjnych na stopień nauczycieli mianowanych.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiadając na pytania radnego powiedział, że dla każdego nauczyciela jest wybierana komisja w innym składzie, trudno byłoby więc wymienić wszystkie składy komisji. 

Jeżeli Komisja Oświaty wystąpi z wnioskiem to oczywiście zostanie jej przedłożone roczne sprawozdanie finansowe ZPiTZC.

Co do zaległości Klubu Koszykowego to rzeczywiście, Kierownik Klubu p. J. Łabaj nie uregulował należności w Pucku i Ustce. 

Krzysztof Kasztura – poprosił o informacje, co dzieje się w sprawie p. Mirosława Chmiela.

Burmistrz Miasta B. Ficek – w 1997 roku Burmistrz Miasta wydał p. Chmielowi decyzję o warunkach zabudowy. Później, po wszystkim wiadomych wydarzeniach p. Chmiel zaskarżył te decyzję do NSA, które skargę oddaliło. W jego ocenie po orzeczeniu NSA powinno nastąpić bardziej rzeczowe rozpatrywanie sprawy, która dalej się toczy. Uważa, że wyrok NSA jest punktem zwrotnym w tym postępowaniu, ma nadzieję na odzyskanie pieniędzy miejskich w całości.

Halina Kożusznik – poprosiła o szerszą informację na temat ustalenia dziennej opłaty za zajęcie miejsca przez kapele muzyczne, koncertujące na ulicach Cieszyna.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że jest to symboliczna opłata i ma ona na celu przede wszystkim zmianę miejsca koncertowania. Decyzję podjęto po skargach mieszkańców, którzy musieli słuchać np. przez 12 godzin 4 melodii, granych na okrągło. 

Ad 10.

Józef Kasztura – przejmując obrady zapoznał Radę z interpelacją złożoną przez grupę radnych w sprawie działalności Filii Uniwersytetu Śląskiego.

Halina Kożusznik – omówiła swoją interpelację w sprawie remontu ulic i chodników oraz urządzeń małej architektury na os. Mały jaworowy.

Bogusław Szmidt – zabierając głos stwierdził, iż Wiceprzewodniczący Rady zniekształcił sens interpelacji grupy radnych.

Józef Kasztura – przedstawił swoją interpelacje w sprawie właściwego zarządzania ulicą Katowicką.

Eugeniusz Raabe – złożył interpelację w sprawie prawidłowego parkowania przy ul. Zofii Kossak. 

Mirosław Kożdoń – przypomniał, że wielokrotnie interpelował w sprawie Państwa Trojan tj. niewłaściwego funkcjonowania ogródka piwnego obok ich domu. Sprawa niestety za każdym razem była przekazywana do Starostwa Powiatowego. Zapytał jak to jest możliwe, że władze wydają zgodę na sprzedaż piwa w obiekcie , który od początku do końca działa nielegalnie.

Odpowiedzi na interpelacje.

Józef Kasztura – kolejno zwracał się do radnych z pytaniem, czy otrzymana odpowiedź jest zadawalająca i czy życzą sobie aby ją odczytać.

Krzysztof Kasztura – podziękował za odpowiedź na interpelację w sprawie działalności bazy transportowej przy ul. Przepilińskiego.

Irena Kwaśny – podziękowała za odpowiedź na interpelację w sprawie wprowadzenia ruchu jednokierunkowego na ulicy Limanowskiego. Odpowiedź tą odbiera w ten sposób, że sprawa jest w toku.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, iż nie jest usatysfakcjonowany odpowiedzią na interpelację w sprawie informacji o wręczeniu Nagród Miasta zamieszczonej w „Wiadomościach Ratuszowych”. Kwestia samego zdjęcia była tylko przykładem, w interpelacji chodzi o to, aby o wszystkich nagrodzonych, czy to z dziedziny sportu, czy kultury pisać jednakowo. Jeżeli chodzi o autora zdjęcia to w jego przekonaniu Biuro Promocji z pewnością zrobiłoby lepsze zdjęcie, tym bardziej, że posiada odpowiedni sprzęt.

Józef Kasztura – przypomniał, że Klub radnych „Koalicja Obywatelska” złożył wniosek o obniżenie o 50% podatku od nieruchomości gruntowych. Klub otrzymał odpowiedź na i pojawia się pytanie, czy w dalszym ciągu podtrzymuje wniosek. 

Marian Dembiniok – zabierając głos w imieniu Klubu odpowiedział, że Klub podtrzymuje wniosek i oczekuje, że zostanie on poddany pod głosowanie Radzie.

Jan Turoń – zabierając głos w imieniu Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów powiedział, że Komisja jednogłośnie negatywnie zaopiniowała w/w wniosek.

Jan Śliwka – dodał, iż Komisja przy uchwalaniu uchwał około-budżetowych będzie optować za tym, aby tej pozycji nie podwyższać.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – zabierając głos poinformował, że trwa proces weryfikacji podstawy do ustalenia wymiaru podatkowego i każdy, kto ma wątpliwości może je zgłosić. W wyniku tego procesu wymiar podatkowy może zostać zweryfikowany w tą, albo w drugą stronę. Od 2005 roku nie powinno być tutaj już żadnych wątpliwości.

Marian Dembiniok – dodał, iż w zasadzie idzie tutaj właśnie o wysokość stawki tego podatku.

Józef Kasztura – poddał wniosek pod głosowanie.

Za wnioskiem głosowało 6 radnych, 11 głosowało przeciw wnioskowi, 1 radny wstrzymał się od głosu, tym samym wniosek został odrzucony.

Józef Kasztura – przedstawił wniosek radnego Zbigniewa Cichomskiego w sprawie wprowadzenia zakazu palenia w Parku Pokoju, który po zaopiniowaniu przez komisje podlega przegłosowaniu przez radę.

Krzysztof Koźlik – przedstawił pozytywną opinię Komisji Zdrowia do wniosku.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej nie zajęła stanowiska. On osobiście nie wyobraża sobie egzekucji tego zakazu.

Zbigniew Cichomski – odpowiedział, że zakaz ten można egzekwować podobnie jak zakaz picia alkoholu w miejscach publicznych.

Wojciech Brachaczek – stwierdził, iż on również ma wątpliwości dot. egzekwowania zakazu, alkohol z reguły pije się dłużej niż pali jednego papierosa, trudno będzie wyznaczyć strefę bezdymną mimo tego, że Park jest ogrodzony. Jego zdaniem do sprawy należy podejść zdroworozsądkowo. 

Zgłosił wniosek o umieszczenie w Parku informacji o kulturze w zachowaniu i szkodliwości palenia.

Irena Kwaśny – powiedziała, że większe zagrożenie dla Parku w jej odczuciu stanowią dzieci nie pilnowane przez rodziców, które notorycznie niszczą zieleń.

Mirosław Kożdoń – jego zdaniem wydawanie zakazów, które nie mogą być egzekwowane jest śmieszne i nie należy narażać Rady na śmieszność.

Józef Kasztura – poddał wniosek pod głosowanie.

Za wnioskiem głosowało 5 radnych, 12 głosowało przeciw wnioskowi, a 2 radnych wstrzymało się od głosu. Tym samym wniosek o wprowadzenie w Parku Pokoju  zakazu palenia papierosów został odrzucony.

Zbigniew Cichomski – zabierając głos powiedział, że nie będzie odnosił się do odpowiedzi na wniosek dot. MOSiR-u ponieważ spodziewa się niepochlebnych komentarzy.

Irena Kwaśny – dowiedziała się, że szkoła pielęgniarska powstanie w Bielsku a nie w Cieszynie, czy rozmowy na ten temat odbywały się poza władzami Miasta.

Burmistrz Miasta B. Ficek – z posiadanych przez niego informacji wynika, że decyzję w tej sprawie podjął Rektor Śląskiej Akademii Medycznej.

Wojciech Brachaczek – dodał, że z pewnością do tej decyzji przyczyniło się bardzo duże zaangażowanie uczelni bielskiej.

Krzysztof Kasztura – zapytał jakie są plany w stosunku do kasy ZGK przy ul. Liburnia, na której drzwiach, wisi karteczka „zamknięte do odwołania”.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że należności za usługi ZGK będzie można regulować poprzez usługę „moje rachunki” . Nie została jeszcze podjęta ostateczne decyzja o zamknięciu kasy.

Wojciech Brachaczek – poruszając problem złej pracy mikrofonów bezprzewodowych, zainstalowanych w sali sesyjnej, zaproponował, aby na sesję sierpniową zaprosić przedstawiciela firmy, która instalowała mikrofony, aby na miejscu mógł zobaczyć jak one rzeczywiście pracują.

Mirosław Kożdoń – zapytał, czy pojawiły się nowe fakty w sprawie porozumienia Miasta z Powiatem dot. remontu budynku Muzeum.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że Starostwo przedstawiło propozycję ugody, Miasto naniosło do niej poprawki i teraz oczekuje odpowiedzi. Spodziewał się, że temat ten będzie przedmiotem obrad Rady Powiatu 28 czerwca br., ku jego zaskoczeniu nie znalazł się jednak w porządku obrad. Spróbuje się dowiedzieć co stanęło na przeszkodzie. 

Eugeniusz Raabe – zapytał, czy jest coś nowego w sprawie strefy uzdrowiskowej Ustronia i sprzeciwu Cieszyna. Pamięta, że w czerwcu na ten temat miała się toczyć dyskusja w Sejmiku.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że nic mu na ten temat nie wiadomo. Ukazał się tylko list p. Emilii Czembor Przewodniczącej Rady Miasta Ustronia, nie chciałby jednak komentować jego treści. 

Marian Dembiniok – zapytał, czy Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków może otrzymywać do zapoznania się projekty techniczne np. kładki, chodników, czy inwestycji na boisku Pod Wałką. Dalej, czy istnieje możliwość zmiany nawierzchni chodników w Parku Pokoju. Podczas zabawy dzieci zbierają kamyki - usypaną z nich nawierzchnię - i zanoszą  je do fontanny.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – poprosił o złożenie w kwestii nawierzchni zapytania na piśmie, co będzie podstawą do wystąpienia do autora projektu.

Jeżeli chodzi o projekty techniczne to niech Komisja określi co ją interesuje. Często bywa tak mało czasu od projektu do realizacji, że po prostu nie da się zapoznać Komisji z projektem.

Ad 11.

Józef Kasztura – poinformował, że z komisji nie napłynęły wnioski, które miałyby zostać przedstawione Radzie.

Ad 12.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu p.  Marii Mleczko-Hołowczak.

Maria Mleczko – zwrócił się do Rady z prośbą o przyznania jej  mieszkania komunalnego.

W lutym tego roku zmarł jej dziadek, który był głównym najemcą. Dwa miesiące później wystąpiła do Zakładu Budynków Miejskich o spisanie z nią umowy najmu, w krótkim czasie otrzymała pismo, że do 3 tygodni ma mieszkanie opuścić. Pierwszymi najemcami tego mieszkania byli jej dziadkowie, budynek powstał kosztem Zakładów „Juwenia”, gdzie dziadkowie partycypowali w kosztach. Od 1962 roku mieszkanie należało do rodziny. Od 1999 roku jest zameldowana na stałe w tym mieszkaniu i faktycznie w nim mieszka. Nosili się z zamiarem wykupu tego mieszkania. W 2002 roku urodziła im się córeczka, dziecko niepełnosprawne, bardzo chore więc zdecydowali, że będą remontować mieszkanie, dlatego niestety nie wykupili go. Korespondencja z ZBM-em dot. remontu mieszkania była prowadzona na jej nazwisko i tutaj nikt nie kwestionował jej praw. 

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy występowała do Burmistrza Miasta, który w szczególnych przypadkach może przedzielić lokal komunalny. 

Maria Mleczko – złożyła odwołanie od decyzji o opuszczeniu lokalu, ale nie otrzymała jeszcze odpowiedzi dlatego zdecydowała się na wystąpienie przed Radą Miejską ponieważ musi wyjechać z dzieckiem do szpitala.

Wojciech Brachaczek – niestety Rada nie ma możliwości podjęcia takiej decyzji, jest to decyzja administracyjna Burmistrza Miasta, myśli, że Pan Burmistrz w niezwłocznym trybie udzieli odpowiedzi o podjętej przez siebie decyzji.

Następnie przedstawił sprawy bieżące, które napłynęły do Rady.

1. Odczytał treść listu Burmistrza Teuvy Markku Lindberga, kierowanego do Rady Miejskiej Cieszyna, Burmistrza Miasta i wszystkich mieszkańców Cieszyna, w którym składa wszystkim najlepsze życzenia z okazji przystąpienia Polski do Unii Europejskiej. Prześle Panu Burmistrzowi oficjalne podziękowania. 

2. Przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego przesłał zaproszenie na sesję Rady, która odbyła się w dniu 28.06.2004 r.

3. Starosta Cieszyński informuje, że tegoroczną Laureatką Nagrody Powiatu w dziedzinie kultury została siostra Jadwiga Urszula Wyrozumska, natomiast w kategorii ochrony dóbr kultury tegorocznym laureatem został Pan Władysław Rakowski, radny Rady Miejskiej Cieszyna.

4. Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Bielsku-Białej pismem z dnia 09.06.2004 r. prosi o wytypowanie kandydata na członka Rejonowej Rady Doradztwa Rolniczego w Cieszynie.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy ktoś z radnych wyraża zainteresowanie pracą w Rejonowej Radzie Doradztwa Rolniczego.

Nikt z radnych nie wyraził zainteresowania.

5. Szkoła Języka i Kultury Polskiej zaprasza Przewodniczącego Rady na uroczystą inaugurację letniej szkoły, która odbędzie się w dniu 2 sierpnia br. o godz. 1130 w sali Centrum Konferencyjnego Filii Uniwersytetu Śląskiego w Cieszynie. Udział w inauguracji weźmie Wiceprzewodniczący Rady p. Józef Kasztura.

6. Państwowa Szkoła Muzyczna w Cieszynie zwraca się z prośbą o dofinansowanie remontu elewacji budynku Szkoły, która mieści się w części A Zamku Piastowskiego. Pismo to skierował do zaopiniowania przez Burmistrza Miasta, Komisji Urbanistyki oraz Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów.

7. Burmistrz Miasta pismem z dnia 25.06.2004 r. nr SRM/S/0057/4/04 przesyła komisjom Rady do zapoznana się, koncepcję funkcjonalno-przestrzenną Zintegrowanego Węzła Przesiadkowego w Cieszynie.

Zbigniew Cichomski – odczytał podziękowania dla Rady Miejskiej Cieszyna kierowane przez Radę Rodziców Przedszkola Nr 19, za przyczynienie się do utrzymania tejże placówki.

Mirosław Kożdoń – oświadczył, iż wyraża swoje zadowolenie z powodu otrzymania od Burmistrza Miasta negatywnej odpowiedzi na zapytanie dot. finansowania szkoleń kandydatów na członków rad nadzorczych.

Ad 13.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady, Pan Wojciech Brachaczek zamknął obrady dwudziestej piątej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:

Monika Praski

