P R O T O K Ó Ł   Nr  XXIII/04

z obrad dwudziestej trzeciej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia 27 maja 2004 roku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady – p. Wojciecha Brachaczka.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Informacja z przebiegu realizacji projektu PL 106.06.03 „Centrum Przedsiębiorczości w Cieszynie”.

6. Podjęcie uchwał:

6.1. zmiany uchwały własnej dotyczącej określenia zasad wynajmowania  lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Cieszyn,

6.2. zmiany statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie,

6.3. zmiany budżetu miasta Cieszyna na rok 2004.

7. Informacja Komisji Statutowej  w sprawie konsultacji dot. funkcjonowania Dzielnicy Boguszowice.

8. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej.

9. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i  

      zapytania radnych.

10. Wnioski Komisji Rady.

11. Oświadczenia i sprawy różne.

12. Zamknięcie sesji.

X

X

X

ad 1.

Dwudziestą trzecią sesję Rady Miejskiej Cieszyna otworzył i prowadził Przewodniczący  Rady – p. Wojciech Brachaczek.

Na podstawie listy obecności stwierdzono prawomocność obrad.

ad 2.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że w dniu wczorajszym odbyło się kolejne posiedzenie Komisji Statutowej. Komisja przeanalizowała przebieg konsultacji społecznych dotyczących funkcjonowania Dzielnicy Boguszowice.  Konsultacje zostały zakończone, o ich wyniku Rada zostanie powiadomiona w punkcie 7 porządku obrad. Przypomniał, że Miasto Cieszyn nadal nie ma dostosowanego do dzisiejszych wymogów prawnych, Statutu Miasta Cieszyna. Przeciąganie tej sytuacji wydaje się bardzo niedobre, w związku z tym Komisja Statutowa zgłasza wniosek o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie zniesienia dzielnicy „Boguszowice” Miasta Cieszyna. Zaproponował umieszczenie go jako punktu 7.1, po realizacji punktu 7 – Informacja Komisji Statutowej w sprawie konsultacji dot. funkcjonowania Dzielnicy Boguszowice.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że w porządku obrad został zamieszczony punkt 7 i tylko na taką informację radni się nastawili.  Spodziewał się, że stosowny projekt uchwały z uzasadnieniem zostanie radnym dostarczony wcześniej. Osobiście nie czuje się przygotowany do głosowania tego projektu uchwały. Zgłosił wniosek o nie uzupełnianie porządku obrad o podjęcie uchwały w sprawie zniesienia dzielnicy „Boguszowice” Miasta Cieszyna.

Wojciech Brachaczek – przypomniał, że o przebiegu konsultacji jak i o przebiegu wszystkich prac związanych ze Statutem i funkcjonowaniem Dzielnicy Boguszowice, Rada była na bieżąco informowana. Wyjaśnił, że nie mógł wcześniej umieścić w porządku obrad powyższego projektu uchwały, gdyż wówczas byłby posądzony o manipulowanie wynikami konsultacji, że jeszcze Komisja Statutowa nie podsumowała konsultacji, a  w porządku obrad znajduje się punkt dotyczący dalszych losów Dzielnicy Boguszowice. Przypomniał, że Komisja Statutowa została  zobowiązana do końca maja br. przedstawić Radzie informacje dotyczące przebiegu konsultacji. Ponieważ Komisja uznała, że w tej chwili nic nowego w tej sprawie nie będzie się działo, konsultacje się odbyły i przekładanie na czerwiec samego faktu głosowania tej uchwały niczego nie zmienia, stąd Komisja Statutowa na wczorajszym posiedzeniu zgłosiła taki wniosek, który dzisiaj stawia Radzie pod rozwagę.

Poddał pod głosowanie wniosek Komisji Statutowej o uzupełnienie punktu 7 porządku obrad o projekt uchwały dotyczący dalszego funkcjonowania Dzielnicy Boguszowice.

Za przyjęciem w/w wniosku głosowało 9 radnych, 5 radnych było przeciwko wnioskowi, 5 wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady zwrócił się do radcy prawnego Rady z prośbą o potwierdzenie, czy aby dokonać zmiany  w porządku obrad musi ona zostać przyjęta bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, czyli w naszym przypadku 11 głosami.

Jerzy Szweda-radca – potwierdził.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że w takim razie wniosek Komisji Statutowej nie został przyjęty.

ad 3.

Protokół z obrad dwudziestej drugiej sesji Rady Miejskiej Cieszyna z dnia 29 kwietnia 2004r. przyjęty został bez uwag.

ad 4.

Nikt z zaproszonych gości nie wyraził chęci zabrania głosu.

ad 5.

Wojciech Brachaczek – poprosił o przedstawienie informacji z przebiegu realizacji projektu PL 106.06.03 „Centrum Przedsiębiorczości w Cieszynie”.

Z-ca Burmistrza Wł. Cybulski – na wstępie poinformował, że Burmistrz Miasta pismem z dnia 18 maja br. zwrócił się do Przewodniczącego Rady z prośbą o uwzględnienie zmiany w porządku obrad dzisiejszej sesji, polegającej na zastąpieniu tematu: utworzenie jednostki budżetowej Śląski Zamek Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie tematem – Informacja z przebiegu realizacji projektu PL 106.06.03 „Centrum Przedsiębiorczości w Cieszynie”. Zmiana wynika z planu powołania nowej instytucji nie wcześniej niż od 1 stycznia 2005r., a nie jak wcześniej planowano z dniem 1 lipca 2004 roku. Zakończenie inwestycji planuje się na dzień 15 września br. Koszty inwestycji ustalone są kontraktami, środki finansowe przeznaczone na ten cel wykorzystane będą w całości, koniecznym będzie jeszcze uruchomienie procedur związanych z wyposażeniem instytucji.

Powiedział, że prezentacji celów i zadań przyszłej instytucji, dokona pełnomocnik Burmistrza Miasta do spraw utworzenia Centrum Przedsiębiorczości Pani Ewa Gołębiowska. W uzupełnieniu dodał, że Minister Kultury zwrócił się do Burmistrza Miasta z wnioskiem o pomoc w wyremontowaniu elewacji budynku Szkoły Muzycznej w Cieszynie. 

p. Zbigniew Walawski -Naczelnik Inwestycji Miejskich - zaprezentował zdjęcia z poszczególnych etapów budowy „Centrum Przedsiębiorczości w Cieszynie” na Wzgórzu Zamkowym. Poinformował, że w dniu 16.09.2003r. po rozstrzygnięciu przetargu została podpisana umowa pomiędzy Gminą Cieszyn i Przedsiębiorstwem Budownictwa Ogólnego i Usług Technicznych „ŚLĄSK sp. z o.o.” z Katowic na realizację „Centrum Przedsiębiorczości w Cieszynie” za kwotę 2.302.034,36 EURO. Przekazanie placu budowy nastąpiło w dniu 18.09.2003r. Funkcję  managera projektu pełni Spółdzielnia Projektowania i Usług Inwestycyjnych „INWESTPROJEKT – ŚLĄSK” z Katowic.

p. Ewa Gołębiowska - przedstawiła główne cele działalności cieszyńskiego centrum – wzmocnienie innowacyjności i konkurencyjności przedsiębiorstw poprzez wspieranie rozwoju i projektowania produktu oraz przyciąganie małych i średnich przedsiębiorstw związanych z usługami turystycznymi - jak również  planowane prace przygotowujące jednostkę do rozpoczęcia działalności, w tym prace programowe: tworzenie sieci instytucji, firm, osób prywatnych współpracujących z centrum; budowa internetowej bazy danych; wyłonienie ofert agencji rozwoju do prowadzenia szkoleń i doradztwa w dziedzinie przedsiębiorczości; przygotowanie punktu porad prawnych i podatkowych dla firm zamierzających prowadzić działalność gospodarczą; planowanie programu wystaw, szkoleń i warsztatów. 

Materiał pisemny stanowi załącznik do protokołu.

Wojciech Brachaczek – podziękował p. Ewie Gołębiowskiej oraz p. Zbigniewowi Walawskiemu za prezentację. Powiedział, że dzięki szczegółowym informacjom, Rada mogła dowiedzieć się czym „Centrum Przedsiębiorczości w Cieszynie” będzie się zajmowało.

Jan Śliwka – stwierdził, że jest pod wielkim wrażeniem tego co dziś zobaczył i usłyszał.  Wysoko ocenił tempo i jakość robót budowlanych. Zwrócił się z pytaniem, dlaczego mowa jest o „Centrum Przedsiębiorczości w Cieszynie”, a nie o „Śląskim Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie”.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że zadanie zapisane jest jako „Centrum Przedsiębiorczości w Cieszynie” i kontrakty podpisywane są na tak zatytułowane zadanie, jednakże zakłada się powrót do pierwotnej nazwy tj. „Śląski Zamek Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie”.

Jan Śliwka – wyraził obawy, czy wszystkie zamierzone cele są do zrealizowania. Ponadto poinformował, że na Uniwersytecie Śląskim jest również Centrum Wzornictwa, nie tylko w Warszawie. Wystąpił z propozycją włączenia do konsultacji technologów. 

Marian Dembiniok – powiedział, że Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków miała możliwość obejrzenia na Wzgórzu Zamkowym budowy przyszłej instytucji. Zgłoszona została jedna drobna uwaga, dotycząca dachu budynku. Wyraził nadzieję, że znajdzie się koncepcja jak można byłoby go zaadaptować, np. jako ogród ?. Ponadto opowiedział się za tym, aby w nazwie instytucji znalazło się słowo „oranżeria”.

Wojciech Brachaczek – przywitał przybyłego na posiedzenie Radnego Sejmiku Województwa Śląskiego Rajmunda Pollaka, który poprosił o umożliwienie Mu zabrania głosu w tym punkcie porządku obrad.

p. Rajmund Pollak – powiedział, że w prezentacji bardzo dobrze przedstawiona została strona przedsiębiorczości, zaś marginalnie strona sztuki. W zakresie sztuki, nie dostrzegł w prezentacji niczego odkrywczego. Zwrócił uwagę na fakt, że w „walce” o środki unijne bardzo istotne jest nazewnictwo. Bardziej przemawiającą i innowacyjną nazwą jest „Śląski Zamek Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie”, mniej  „Centrum Przedsiębiorczości”. Ponadto poprosił o informację, z jakich źródeł będzie finansowane to zadanie. 

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że zadanie finansowane jest w 75% ze środków Unii Europejskiej, w 12,5% z rezerwy celowej budżetu państwa, w 7,5 % ze środków Województwa Śląskiego i w 5% z budżetu miasta.

p. Ewa Gołębiowska – powiedziała, że w lipcu br. rozstrzygnięty zostanie konkurs na logo, rozpoczną się prace nad identyfikacją wizualną centrum. Wyjaśniła, że w prezentacji skupiła się na wzornictwie, gdyż jest to jeden z trudniejszych działów. Odnosząc się do radnego Mariana Dembinioka powiedziała, że nie zapomną o oranżerii, będzie również wokół Centrum wiele zieleni. 

ad 6.

ad 6.1.

Wojciech Brachaczek – przedstawił  projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej dotyczącej określenia zasad wynajmowania  lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Cieszyn.

Z-ca BM Jan Matuszek – poinformował, że obowiązek zabezpieczenia przez gminę lokalu socjalnego wynika z ustawy o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego, a szczegółowe zasady dotyczące najmu tych lokali określa załącznik nr 2 do uchwały Rady Miejskiej Cieszyna z dnia 29 listopada 2001 roku. Dotychczas zasiedlane lokale socjalne posiadały obniżony standard techniczny. Po 1 czerwca br. zasoby socjalne miasta powiększą się w związku z zakończeniem nowej inwestycji przy ul. Towarowej, gdzie powstaną lokale socjalne o wyższym od dotychczasowych standardzie. Proponuje się wprowadzenie zmian, które w sytuacji zasiedlania nowego domu z mieszkańcami socjalnymi umożliwią:

1) dokonywanie zamiany lokali socjalnych dotychczasowym najemcom lokali o niższym standardzie, którzy nie posiadają zadłużenia z tytułu najmu dotychczas zajmowanego lokalu socjalnego; osiągają dochód w przeliczeniu na 1 osobę w granicach – dla osób samotnych min. 50% najniższej emerytury, max.105% najniższej emerytury, - dla rodzin min. 35% najniższej emerytury, max.85% najniższej emerytury; nie są rodziną, w której występuje uzależnienie od alkoholu, narkotyków itp.,

2) zobowiązanie osób którym przydzielono lokal socjalny, do zawarcia kontraktu z MOPS, określającego zasady wychodzenia rodziny z sytuacji kryzysowej,

3) zobowiązanie tych osób do złożenia wniosku o dodatek mieszkaniowy,

4) skierowanie przez Burmistrza Miasta do najmu lokalu socjalnego osoby sprawującej nadzór nad przestrzeganiem regulaminu porządku domowego w nowym budynku z mieszkaniami socjalnymi.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej zajęła stanowisko w sprawie powyższego projektu uchwały.

Krzysztof Koźlik – odpowiedział, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej nie wypracowała stanowiska do w/w projektu uchwały.

Jan Śliwka – zapytał, czy wszystkie 20 mieszkania socjalne  przy ul. Towarowej mają taki sam metraż oraz jaki jest standard tych mieszkań.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że większość tych mieszkań ma powierzchnię około 26 m2, cztery mieszkania liczą powyżej 30m2 - są to mieszkania dla osób niepełnosprawnych. W każdym lokalu znajduje się aneks kuchenny, duży węzeł sanitarny, kabina prysznicowa. Lokale zaliczane są do średniego standardu, budynek jest ocieplony. Zasiedlanie budynku przewiduje się na II połowę czerwca br.

Zbigniew Cichomski – potwierdził, że budynek przy ul. Towarowej jest na miarę wymaganych standardów, gdyż miał okazję osobiście obejrzeć wspomniane lokale socjalne. Zwrócił się z pytaniem, czy pełnomocnictwa na przyznawanie tychże mieszkań socjalnych zamiast Burmistrza Miasta nie mogłaby otrzymać Pani Dyrektor Zakładu Budynków Miejskich?.

Z-ca BM Jan Matuszek – wyjaśnił, że projekt tej uchwały reguluje wszystkie zasady związane z najmem lokali. Odstępstwem od tej zasady jest upoważnienie Burmistrza Miasta do podejmowania decyzji w sytuacjach szczególnych.

Elżbieta Domagała-Dyr. ZBM – w uzupełnieniu dodała, że rozdzielnictwo mieszkań odbywa się w Zakładzie Budynków Miejskich w oparciu o zacytowaną wcześniej uchwałę Rady Miejskiej, bez udziału Burmistrza Miasta i zgodnie z proponowanymi dzisiaj zasadami tak pozostanie nadal. Dotychczas Burmistrz Miasta posiadał uprawnienie polegające na tym, że mógł skierować do najmu osobę bez uwzględnienia czasokresu zamieszkiwania w Cieszynie oraz wysokości dochodów. Uprawnienie to dotyczyło wyłącznie wskazywania osób do zawarcia umowy na najem lokalu komunalnego. Zwiększenie uprawnień dla Burmistrza Miasta również w zakresie lokali socjalnych nie wpłynie na sposób rozdzielnictwa mieszkań dokonywanych w ZBM.

Mirosław Kożdoń – powiedział, iż jest dla Niego rzeczą dziwną, że dopasowuje się prawo do oddawanego budynku. Zapytał, czy jeśli np.za 2 lata zmienią się standardy, znów będziemy zmieniać uchwałę ?. Stwierdził, że trzeba stworzyć mechanizm który jest jasny i klarowny, który kwalifikuje ludzi w sposób uczciwy. Dodał, iż nie trzeba żadnych  dodatkowych narzędzi do tego, aby kogoś „spoza pleców” było można przesunąć np. z „Barki”. Opowiedział się za traktowaniem ludzi w sposób jednoznaczny i sprawiedliwy. Zaproponował udoskonalenie sposobu kwalifikowania tych mieszkańców do wszelkiego typu mieszkań, nie tylko do tego budynku.

Burmistrz Miasta – poinformował, że proponuje się Radzie przyjęcie pewnych modyfikacji w związku z oddanym nowym budynkiem socjalnym. Powiedział że chodzi oto, aby do tego budynku nie były kierowane osoby z tzw. kolejki, takie które w tej chwili dewastują mieszkania. Intencją jest, aby przeniesienie mieszkańców do tego budynku socjalnego było dla nich nagrodą, aby były one dla tych którzy pokazują, że zerwali z nałogiem, którzy nie wszczynają burd, do których co noc nie musi przyjeżdżać i interweniować Policja. Odnosząc się do drugiej kwestii poruszonej przez radnego Kożdonia powiedział, że również jest za tym, aby rozdzielnictwo tych mieszkań było czyste i sprawiedliwe i po to są specjalne uprawnienia. Z tych specjalnych uprawnień w ciągu 6 lat sprawowania funkcji Burmistrza skorzystał dwukrotnie. Pierwszy raz zaraz na początku kadencji – realizacja obietnicy poprzedniego Zarządu Miasta, drugi raz skorzystał z tego przywileju w tym roku, kiedy to wdowa z dwojgiem dzieci w wieku szkolnym, została w zimie wyrzucona na bruk. Najpierw skierował ją do Hostelu dla samotnych matek, a potem skorzystał z przywileju, aby poza kolejką dać jej skromne mieszkanie.

Mirosław Kożdoń – wyraził zadowolenie, że Burmistrz Miasta potrafił skorygować przypuszczenia, że komisja sobie nie da rady z przypadkiem wyrzuconej z mieszkania kobiety z dziećmi, aczkolwiek myśli, że komisja poradziłaby sobie z tym problemem bez pomocy Pana Burmistrza. Dodał, iż nie widzi powodu, aby komisja nie mogła się posługiwać rozsądkiem i dobrym rozeznaniem tematu. 

Burmistrz Miasta – powiedział, że nie chce polemizować, ale być może radnemu Kożdoniowi przy analizie projektu uchwały umknął fakt, że niemożliwe jest aby według obowiązujących przepisów komisja mogła skorzystać z jakiegoś nadzwyczajnego trybu. W związku z tym jest zapis o specjalnych uprawnieniach dla Burmistrza Miasta z zastrzeżeniem, że każdorazowo musi o skorzystaniu z nich, informować Radę Miejską.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, że kryteria przyznawania mieszkań socjalnych całkowicie do Niego przemawiają. Pozytywnie ocenił system wyróżniania niektórych mieszkańców, poprzez zapewnienie im mieszkania o lepszym standardzie. Wyraził ubolewanie, że powyższym projektem uchwały nie zajmowała się komisja branżowa. Zwracając się do radnego Kożdonia powiedział, że Jego wiedza w tym temacie jest o tyle większa, że na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu projekt tej uchwały szczegółowo omówił Z-ca Burmistrza Miasta Jan Matuszek. Zwrócił uwagę na dwa zapisy w projekcie uchwały, które Jego zdaniem należałoby zastąpić innymi słowami - określenia  „min.” i „max.”

Z-ca BM Jan Matuszek – zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały, proponując zastosowanie  sformułowań „nie mniejsze niż” i „nie większe niż”.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej dotyczącej określenia zasad wynajmowania  lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Cieszyn, wraz z autopoprawką.

W/w uchwałę Rada przyjęła 19 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 6.2.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie.

Burmistrz Miasta – poinformował, że dnia 1 maja 2004r. weszła w życie nowa ustawa o pomocy społecznej, która wprowadziła nowe zadania obowiązkowe dla gminy. Do zadań tych należy: 1) opracowanie i realizacja gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych, ze szczególnym uwzględnieniem programów pomocy społecznej, profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i innych, których celem jest integracja osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka, 2) kierowanie mieszkańców do domu pomocy społecznej i ponoszenie odpłatności za pobyt mieszkańca gminy w tym domu, 3) przyznawanie i wypłacanie zasiłków okresowych, 4) prowadzenie i zapewnienie miejsc w placówkach opiekuńczo – wychowawczych wsparcia dziennego lub mieszkaniach chronionych, 5) tworzenie gminnego systemu profilaktyki i opieki nad dzieckiem i rodziną. 

Jednocześnie weszła w życie ustawa o świadczeniach rodzinnych, która dopuszcza realizację zadań z niej wynikających w ośrodkach pomocy społecznej, poprzez stworzenie komórki organizacyjnej do obsługi tych świadczeń. W związku z powyższym koniecznym jest uchwalenie zmian w Statucie MOPS.

Krzysztof Koźlik – powiedział, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej nie wniosła uwag do powyższego projektu uchwały, gdyż jest to dostosowanie uchwały Rady do aktów prawnych wyższego rzędu.

Bogusław Szmidt – zwrócił się z pytaniem, czy w schemacie organizacyjnym Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej jest przewidziany etat Zastępcy Kierownika tego ośrodka.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że funkcję Z-cy Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej pełni Pani Helena Smolarz.

Zbigniew Cichomski – zapytał, dlaczego projekt tej uchwały nie jest opatrzony pieczęcią i podpisem radcy prawnego.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie ma akceptacji radcy prawnego Urzędu i nie ma akceptacji radcy prawnego Rady. Statut MOPS-u został uchwalony w 1991r., zmodyfikowany w roku 1997.  Dopisano wówczas do zadań MOPS-u wypłacanie dodatków mieszkaniowych. Obecnie zmienił się stan prawny. Gdybyśmy oczekiwali opinii radcy prawnego, to radca ma obowiązek wykazać, że zmienił się stan prawny i trzeba by z projektu uchwały „wyrzucić” zapis dotyczący wypłacania dodatków mieszkaniowych. Konsekwencją tego byłoby utworzenie dodatkowej komórki w Urzędzie Miejskim, która musiałaby przejąć te zadania. Stwierdził, że MOPS dobrze wypełnia te zadania i nie widzi potrzeby zwiększania obsady etatowej tylko po to, żeby tworzyć nową komórkę. W związku z tym radczyni prawna Urzędu p. Dobrochna Makulec zaakceptowała projekt uchwały, ale powiedziała, że nie podpisze tego projektu uchwały, gdyż musiałaby być wówczas w niezgodzie ze swoim sumieniem, podobnie radca prawny Rady dr Jerzy Szweda.

Halina Kożusznik – zapytała, czy skoro radcy prawni nie mogą być w niezgodzie ze swoim sumieniem, Rada przegłosowując ten projekt uchwały może być w niezgodzie ze swoim sumieniem? Stwierdziła, że w tym momencie pojawiły się wątpliwości znacznie większe niż pytanie które zamierzała zadać, a dotyczące  ppktu „m” w punkcie 3 § 1 projektu uchwały: „tworzenie gminnego systemu profilaktyki i opieki nad dziećmi i rodziną”.

Danuta Borowicz-Kierownik MOPS – odpowiedziała, że są to zadania nowe, które weszły w życie od 1 maja br. W strategii pomocy społecznej przedstawianej na poprzedniej sesji Rady Miejskiej zawarty został punkt dotyczący objęcia działaniami profilaktycznymi rodziny i dzieci. Podejmowane są działania związane z opieką popołudniową nad dziećmi – świetlice środowiskowe, świetlice socjoterapeutyczne. Ośrodkiem prowadzącym działania profilaktyczne jest Centrum Pomocy Rodzinie na ul. ks. Janusza, działa również Hostel dla ofiar przemocy domowej.

Eugeniusz Raabe – nawiązując do  wypowiedzi radnej Haliny Kożusznik i Jej słusznych wątpliwości, poprosił o dopuszczenie do głosu radcy prawnego Rady, w celu przedstawienia Jego stanowiska w tej sprawie.

Jerzy Szweda​ – powiedział, że podziela zdanie radcy prawnego Pani Makulec w kwestii wypłacania dodatków mieszkaniowych, natomiast jest jeszcze jedna, inna sprawa. Przepisy obecnie obowiązujące, nie przewidują statutu dla miejskich ośrodków pomocy społecznej. Wraz z Panią radczynią zastanawiali się nad tą kwestią i doszli do wniosku, że ze względu na fakt, iż statut ten jest, trzeba zrobić próbę, czy uchwała ta przejdzie w Urzędzie Wojewódzkim, czy nie. Jeśli przejdzie, to pewne rzeczy zostaną zatwierdzone, jeśli nie, to też nic złego się nie stanie, ponieważ uprawnienia zawarte w projekcie uchwały ( poza wypłacaniem dodatków mieszkaniowych) są zawarte w ustawie. Osobiście opowiadał się za tym, aby nie uchwalać tej uchwały. On głównie ze względu na brak podstaw prawnych odnośnie uchwalania statutu miejskiego ośrodka pomocy społecznej, Pani Makulec ze względu na zapis dotyczący wypłacania dodatków mieszkaniowych. Dodał, że czasami tak się działa – jeśli nie wiadomo jak postąpić – że oddaje się sprawę do rozstrzygnięcia organowi który w tych sprawach decyduje, w tym przypadku Wojewodzie.

Wojciech Brachaczek – zapytał co by się stało, jeśli Statut MOPS-u zostałby przez Radę zniesiony. Czy zakłóciłoby to pracę tej jednostki?.

Z-ca BM Jan Matuszek – odpowiedział, że MOPS na pewno nie mógłby wypłacać dodatków mieszkaniowych. Większość gmin w Polsce praktykuje to w taki sposób jak nasza gmina, czyli dodatki mieszkaniowe wypłacają ośrodki pomocy społecznej, gdyż jest to logiczne, aby świadczeniami zajmowała się jedna komórka w gminie. Ustawodawca  niestety przeoczył to zagadnienie – wypłatę dodatków mieszkaniowych – które jest jednym z szeregu świadczeń wypłacanych rodzinom znajdującym się w trudnej sytuacji. Przy braku Statutu MOPS-u nie ma żadnych podstaw prawnych ku temu, aby dodatki mieszkaniowe nadal mógł wypłacać ośrodek pomocy społecznej.

Wojciech Brachaczek – podsumowując stwierdził, iż jeśli Rada unieważniłaby Statut

MOPS-u, musiałoby dość do utworzenia w Urzędzie nowej  komórki organizacyjnej, tylko do wypłacania dodatków mieszkaniowych.

Jan Śliwka – powiedział, że jeśli żadne przepisy nie wymagają że MOPS powinien mieć statut, to dlaczego nie może być tzw. regulaminu organizacyjnego MOPS-u, który zatwierdza Burmistrz Miasta.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, iż dobrze jeśli jest statut instytucji, natomiast zapytał, czy zadania jakim jest wypłata dodatków mieszkaniowych, nie mogłaby z MOPS-u przejąć inna komórka działająca w strukturze Urzędu.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie jest to tylko kwestia wypłacania przez jedną, czy dwie osoby dodatku mieszkaniowego. Trzeba robić wywiady środowiskowe, muszą do tego być pracownicy. Obecnie ten sam pracownik socjalny robiąc wywiad w innej sprawie, może robić wywiad w sprawie dodatku mieszkaniowego. Nie może być tak, że inny pracownik z MOPS-u pójdzie przeprowadzać wywiady, a inny będzie podejmował decyzje. W tej chwili decyzje o wypłacie dodatków mieszkaniowych podejmuje Kierownik MOPS-u.

Z-ca BM Wł. Cybulski – przypomniał, że była taka sytuacja, kiedy to Rada podejmowała uchwałę w sprawie restrukturyzacji zadłużenia przedsiębiorców. Wówczas Rada podejmowała dwie uchwały, aby jedna z nich była prawomocna. W tej chwili mamy podobną sytuację i otwarcie proponuje się rozwiązanie o którym mówił radca prawny.

Mirosław Kożdoń – zapytał, czy Rada w ten sposób nie naraża Pani Kierownik MOPS-u na ewentualne zarzuty w przyszłości, że znając prawo, dopuściła się przekroczenia tego prawa.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że  Pani Kierownik nie będzie niczym obciążana. Jeżeli Nadzór Prawny Wojewody stwierdzi, że Rada takiej uchwały nie mogła podjąć, to ją uchyli. Natomiast jeżeli jej nie zakwestionuje, to Pani Kierownik będzie działała zgodnie ze Statutem MOPS-u.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie.

W/w uchwałę Rada  przyjęła 19 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 6.3.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu miasta Cieszyna na rok 2004.

Burmistrz Miasta – poinformował, że  Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach przyznał Miastu dotację w wysokości 15.050 zł na dofinansowanie profilaktyki zdrowotnej dzieci realizowanej na tzw. „zielone szkoły”. O powyższą kwotę planuje się zwiększyć dochody i wydatki w dziale „Oświata i wychowanie”. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Cieszynie pozyskał środki w wysokości 7.220,41 zł w ramach Funduszu Unijnego PHARE CBC na realizację projektu „Wzmacnianie współpracy transgranicznej w obszarze pomocy społecznej”. O powyższą kwotę proponuje się zwiększyć dochody i wydatki w dziale „Pomoc społeczna”. Ponadto Zarząd Powiatu wyraził zgodę na przeznaczenie kwoty  69.540 zł z dotacji przekazanej na zarządzanie drogami powiatowymi, na zakup 5 sztuk parkomatów do obsługi parkingów przy drogach powiatowych.

Poinformował, że  radni otrzymali w dniu dzisiejszym drugi projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2004 rok – poprosił o uwzględnienie tej autopoprawki. Wyjaśnił z czego ona wynika. Przypomniał, że Gmina Cieszyn wystąpiła do Zarządu Województwa Śląskiego o dofinansowanie dwóch zadań  inwestycyjnych: „Kompleksowej przebudowy drogi gminnej – ul. Kościelna na odcinku od ul. Jabłonnej do ul. Zajęczej w Cieszynie” i „Modernizacji i remontu pawilonu sportowego z zapleczem dla terenowych urządzeń sportowych i sali treningowej” z „Funduszu na rzecz rozwoju infrastruktury lokalnej skierowanej na rozwój przedsiębiorczości”. Oba wnioski zostały zaakceptowane i przekazane do Banku Rozwoju Rady Europy. Podpisana została już umowa między Rządem, Wojewodą i Marszałkiem Województwa Śląskiego w Katowicach. Początkiem czerwca br. podpisana zostanie umowa z Miastem. Środki w wysokości 2.350.000 zł przekazane zostaną w formie dotacji celowej na w/w zadania inwestycyjne. Powyższe zwiększenia skutkują zmianami w załącznikach Nr 4,4a,7 i 7a do budżetu.

Józef Kasztura – powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów pozytywnie zaopiniowała pierwszy projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2004 rok. W dniu dzisiejszym, po otrzymaniu projektu uchwały oznaczonego jako projekt II, zorganizował przed sesją krótkie spotkanie członków Komisji.

Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów nie wniosła uwag do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2004 rok, oznaczonego jako – projekt II.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt II uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2004 rok.

W/w uchwałę Rada przyjęła 18 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się.

ad 7.

Wojciech Brachaczek – przypomniał, że Rada Miejska Cieszyna uchwałą Nr XXI/215/04 z dnia 25 marca 2004r. zobowiązała Komisję Statutową do przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w sprawie dalszego funkcjonowania Dzielnicy Boguszowice (termin zakończenia konsultacji – 31 maja br.). W Komisji były dwie propozycje przeprowadzenia tychże konsultacji. Pierwsza mówiła o zorganizowaniu 2 spotkań z mieszkańcami Boguszowic, przedstawieniu symulacji kosztów ewentualnego utworzenia Urzędu Dzielnicy Boguszowice, druga propozycja mówiła o rozesłaniu mieszkańcom Boguszowic ankiet, w których mieliby się wypowiedzieć co do dalszego funkcjonowania Dzielnicy. Ustalono, że obie te formy należy połączyć. Dnia 7 maja br. w Boguszowicach odbyło się spotkanie z mieszkańcami, z udziałem Z-cy BM Wł. Cybuskiego, radcy prawnego Jerzego Szwedy oraz dwóch członków Komisji Statutowej. Na rozesłanych 936 ankiet - z przyczyn od nas niezależnych nie doręczono 10 ankiet ( w 5 kopertach) – udzielono 463 odpowiedzi. Za dalszym funkcjonowaniem Dzielnicy Boguszowice opowiedziało się 328 mieszkańców, przeciw było 103 mieszkańców, swojego zdania nie wyraziło 32 mieszkańców. Dodał, że mieszkańcy w korespondencji obok ankiet otrzymali wyjaśnienia informujące, że wyniki ankiety zgodnie z zapisem ustawy o samorządzie gminnym są jedynie opinią dla Rady Miejskiej, która w tej sprawie podejmie ostateczną decyzję. 

Antoni Kabiesz – podziękował członkom Komisji Statutowej za zorganizowanie spotkania z mieszkańcami Boguszowic. Odnosząc się do sprawozdania z działalności Dzielnicy Boguszowice, które zostało dołączone do korespondencji rozesłanej wśród mieszkańców Boguszowic powiedział, że  nie odzwierciedla ono w całości  jej działalności. Podkreślił, że Dzielnica Boguszowice nigdy nie była „pożeraczem” budżetu Miasta, pozyskała wiele środków finansowych na jej działalność. Wyraził ubolewanie, że poczyniono kroki zmierzające do likwidacji Dzielnicy Boguszowice.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że nigdy nikt na tej sali nie wyrażał takich opinii o Dzielnicy Boguszowice. Dodał, że na prośbę mieszkańców Boguszowic wyrażoną na spotkaniu w dniu 7 maja br., do korespondencji rozsyłanej wśród mieszkańców nie dołączono symulacji kosztów ewentualnego utworzenia Urzędu Dzielnicy Boguszowice.

Marian Dembiniok – zaproponował, aby dalszą dyskusję na ten temat przenieść na następną sesję Rady Miejskiej, kiedy będzie głosowany projekt uchwały w sprawie zniesienia  Dzielnicy Boguszowice. 

Eugeniusz Raabe – wyraził zdanie przeciwne, gdyż oczekiwałby aby wszyscy radni poznali wspomnianą symulację kosztów ewentualnego utworzenia Urzędu Dzielnicy Boguszowice. Wniósł o zawarcie takiej informacji w uzasadnieniu do projektu uchwały.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że radny Eugeniusz Raabe wyprzedził pytanie które zamierzał zadać - jakie informacje zdaniem Rady miałyby się znaleźć w uzasadnieniu do projektu uchwały w sprawie zniesienia Dzielnicy Boguszowice.

Z-ca BM Wł. Cybulski – za nietakt uznał fakt, że na spotkaniu z mieszkańcami Boguszowic Komisję Statutową reprezentowali tylko dwaj jej członkowie. W Jego odczuciu błędem było ominięcie tematu kosztów ewentualnego utworzenia Urzędu Dzielnicy Boguszowice, gdyż ta kwestia w całej sprawie ma bardzo wielkie znaczenie. Poinformował, że na spotkaniu z mieszkańcami Boguszowic było powiedziane, iż największe problemy tej dzielnicy zostały już rozwiązane. Dodał, że w tej części miasta mieszka kilkoro radnych, stąd współpraca będzie trwała nadal.

Mirosław Kożdoń – przypomniał, iż na jednej z wcześniejszych sesji Rady Miejskiej wyraził zdziwienie, że w mieście Cieszynie istnieje jedna dzielnica. Stwierdził wówczas, że albo jest kilka dzielnic w mieście, albo żadnej. Na dzisiejszej sesji nie był gotów podejmować decyzji w sprawie likwidacji Dzielnicy Boguszowice, co nie znaczy, że za miesiąc nie opowie się za taką decyzją.  

ad 8.

Wojciech Brachaczek – poprosił o przedstawienie sprawozdania z działalności  Burmistrza Miasta Cieszyna w okresie od dnia 21 kwietnia do 19 maja br.

Burmistrz Miasta – powiedział, że radni otrzymali materiał pisemny. Jeżeli będą  pytania do przedłożonego materiału, chętnie udzieli odpowiedzi. Poprosił o zabranie głosu pełnomocnika  Burmistrza Miasta do spraw wyborów,  Sekretarza Miasta Ryszarda Mazura. 

Sekretarz Miasta – przedstawił szczegółowe informacje dotyczące przeprowadzenia w dniu 13 czerwca 2004 roku wyborów posłów do Parlamentu Europejskiego. Zapoznał Radę z kalendarzem wyborczym, poinformował o powołanych w Cieszynie 27 Obwodowych Komisjach Wyborczych, przedstawił nazwy komitetów wyborczych zgłaszających swoich kandydatów na posłów do Parlamentu Europejskiego, zasady głosowania itp.

Burmistrz Miasta – odnosząc się  do sprawozdania z Jego działalności w okresie od dnia 21 kwietnia do 19 maja br., przytoczył brzmienie punktu 27 w rozdziale I : „Wyrażono zgodę na zawarcie umowy najmu na czas nieoznaczony, lokalu mieszkalnego położonego w Cieszynie, przy ul. Rynek nr 16 z osobą fizyczną” wskazując, iż jest to przykład skorzystania z upoważnienia, o którym była wcześniej mowa.

Ponadto poinformował o przekazaniu Cieszynowi przez Lucernę, 128 kompletów komputerów. 60 komputerów trafi do cieszyńskich szkół, 36 do Urzędu Miejskiego, 4 do Biblioteki Miejskiej, 2 do Straży Miejskiej, 2 do Domu Spokojnej Starości, 3 do MOPS-u, 3 do ZBM, 3 do ZGK, 3 do MZD, 2 do MOSiR- u, 2 do COK „Dom Narodowy”, 3 do Książnicy Cieszyńskiej, 1 do Teatru i 4 do Muzeum Śląska Cieszyńskiego.
Krzysztof Kasztura – poprosił o potwierdzenie czy dobrze zrozumiał, że 4 komputery zostaną przekazane do Muzeum?

Burmistrz Miasta – potwierdził.

Marian Dembiniok – dodał, że komputery te zostaną przekazane do Muzeum na zasadzie wypożyczenia.

Krzysztof Kasztura – poprosił o wyjaśnienie punktów 10, 11, 16 i 21 w rozdziale I sprawozdania.

Z-ca BM Jan Matuszek – odnosząc się do punktu 10 i 11  sprawozdania wyjaśnił, że odmówiono sprzedaży działek z różnych przyczyn. W punkcie 10 mowa jest o terenie przy Al. Łyska (za przystanią kajakową ), dla którego opracowany jest dopiero sposób zagospodarowania. Miasto nie chce się wyzbywać tego terenu, przed poznaniem jego ostatecznego przeznaczenia. W drugim przypadku był to wniosek osoby fizycznej o wykupienie działki w Krasnej, co do której już wcześniej wszczęto postępowanie o zbycie jej na rzecz parafii. Osoba ta po uzyskaniu informacji, że ta procedura jest wszczęta, wycofała swój wniosek. Odnosząc się do punktu 16 sprawozdania powiedział, że zły stan

kotłów grzewczych w Szkole Podstawowej nr 3 spowodował, iż podjęto decyzję o budowie przyłącza sieci ciepłowniczej do SP-3 i tym samym podłączeniu się do Energetyki Cieszyńskiej. Wyjaśniając ostatni z punktów powiedział, że przebudowa budynku basenu przy Szkole Podstawowej nr 4 ma na celu wygospodarowanie pomieszczeń na zajęcia z wychowania fizycznego.

Marian Dembiniok – powiedział, że jeśliby uznać doniesienia prasowe jak pewien rodzaj sprawozdania, to chciały w imieniu Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków zapytać o temat o którym Władze Miasta rozmawiają, a Komisja o tym nie wie. Chodzi o kładkę na rzece Olzie na temat której toczą się rozmowy, o których Komisja chciałaby być poinformowana.

Wojciech Brachaczek – zaproponował przeniesienie tego tematu do spraw różnych, przy okazji dyskusji dotyczącej wspólnej sesji polsko-czeskiej, na której planuje się omawianie tego tematu.

Irena Kwaśny – poprosiła o więcej informacji na temat planowanej prezentacji Cieszyna w „Wiadomościach Turystycznych” oraz na stronie internetowej www.naszlaku.pl.

Wojciech Brachaczek – w uzupełnieniu zapytał, kiedy ma się ukazać wspomniana  prezentacja Cieszyna na stronie internetowej.

Burmistrz Miasta – powiedział, że postanowiono skorzystać z oferty Wydawnictwa Eurosystem i zamieścić prezentację Cieszyna w specjalnym wydaniu „Wiadomości Turystycznych”, w których zawarty będzie projekt „Polska Romańska”, aby zamieścić tam informację o cieszyńskiej Rotundzie. Prezentacja Cieszyna na stronie internetowej znajdzie się dopiero po podpisaniu umowy z Agencją Reklamową & Publik Relations PC-ART. Polska z Wrocławia. Dodał, że wśród klientów tejże agencji rozprowadzonych będzie około 2 tysięcy płyt CD na których również zostaną zamieszczone informacje o Cieszynie.

Józef Kasztura – poprosił o wyjaśnienie punktu 19 w rozdziale I sprawozdania.

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że zlecono Firmie Geodezyjnej GEOINWEST wykonanie aktualizacji map do celów projektowych kanalizacji sanitarnej w Cieszynie Kalembicach, gdyż pierwsze projekty na w/w zadanie wykonywane były 2 lata temu. Przez ponad 2 lata stan aktualności map geodezyjnych uległ zmianie. Projektowanie musi się odbywać wg aktualnych map geodezyjnych. Nie powoduje to komplikacji w stosunku do wcześniejszych uzgodnień w terenie.

Krzysztof Kasztura – nawiązując do nowo otrzymanych komputerów z Lucerny zapytał, czy były one wyposażone w system operacyjny.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że był system operacyjny WINDOWS, ale w wersji niemieckiej. Trwają starania, aby firma reprezentująca  WINDOWS w Polsce zgodziła się za wycofanie wersji niemieckiej, udostępnienie wersji polskiej. 

Mirosław Kożdoń – odnosząc się do punktu 1 w rozdziale IV sprawozdania zaproponował, aby przewodnik pt. „Śladami cieszyńskich Żydów. Mały przewodnik po zabytkach żydowskich Cieszyna i Czeskiego Cieszyna” wydać w czwartej wersji językowej – w wersji hebrajskiej.

Burmistrz Miasta – powiedział, że Kierownik Biura Promocji i Informacji Pani Renata Karpińska w dniu dzisiejszym spotkała się z Przewodniczącą Gminy Żydowskiej

p. D. Wiewiórą,  w celu m.in. omówienia tego tematu. Uznano, że ponieważ w Izraelu już w szkołach podstawowych każde dziecko uczy się języka angielskiego, a ponadto w języku hebrajskim występuje inna czcionka, składnia itd., stąd angielska wersja językowa będzie wystarczająca.

ad 9.

Marta Kawulok – poinformowała, że w dniu 27.04.br. radny Eugeniusz Raabe złożył interpelację w sprawie dokonania przeglądu usytuowania wszystkich znaków drogowych w mieście. Odpowiedź radny otrzymał, zapytała, czy jest ona zadawalająca i czy radny życzy sobie odczytania jej treści.

Eugeniusz Raabe – odpowiedział, że nie ma potrzeby odczytywania treści odpowiedzi na Jego interpelację. Powiedział, że odpowiedź Go zadawala, jednakże wyraził zdziwienie, że do roku 2002 nie było żadnych dyrektyw odnośnie umiejscowienia znaków drogowych. Dodał, iż zdaje sobie sprawę, że naprawa wielu fatalnie ustawionych znaków drogowych jest wielkim  zadaniem i pociągnie za sobą koszty, jednakże jest to konieczne.

Marta Kawulok – poinformowała, że Klub Radnych Koalicja Obywatelska zgłosił wniosek o sprawdzenie, czy w obecnym składzie Rady nie zachodzą przypadki naruszenia przepisów antykorupcyjnych oraz wniosek w sprawie obniżenia o 50% podatku od nieruchomości dotyczącego gruntów. Zapytała, czy odpowiedzi na wnioski są dla członków Klubu satysfakcjonujące.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że Klub Radnych  Koalicja Obywatelska otrzymał od Przewodniczącego Rady odpowiedź – obszerne stanowisko radcy prawnego Rady na pierwszy z wniosków, jednakże oczekuje wszczęcia właściwych procedur, gdyż był to wniosek z którego pewne następstwa proceduralne powinny wynikać. 

Marian Dembiniok – odnosząc się do odpowiedzi na drugi wniosek Klubu powiedział, że odpowiedź jest niezadowalająca. Dodał, że skoro Gmina Goleszów, która ma więcej niż Cieszyn gruntów rolnym mogła sobie pozwolić na gest dobrej woli wobec mieszkańców – obniżenie podatku -, to nasza gmina też powinna to zrobić. W związku z tym Klub Radnych Koalicja Obywatelska będzie wnioskować o przegłosowanie przez Radę propozycji zawartej we wniosku.

Marta Kawulok – przypomniała wnioski radnego Zbigniewa Cichomskiego w sprawie:

· połączenia ul. Skrajnej z ul. Gminną w celu stworzenia ruchu jednokierunkowego,

· zabezpieczenia i naprawy muru oporowego przy ul. Przykopa,

· naprawy chodnika przy ul. Katowickiej,

· dokonania oceny stanu sanitarno – technicznego miasta Cieszyna,

· zamontowania na placu zabaw przy ul. Skrajnej dwóch koszy do gry.

Zapytała, czy odpowiedzi na wnioski są dla radnego satysfakcjonujące.

Zbigniew Cichomski – odpowiedział, że nie wszystkie odpowiedzi są dla Niego zadawalające. Odnosząc się do wniosku w sprawie zamontowania dwóch  koszy do gry powiedział, że nie jest to aż tak wielki wydatek, aby nie można było tego zrobić.

Marta Kawulok – przedstawiła 5 wniosków radnego Mirosława Kożdonia w sprawie:

· sposobu odpowiedzi na pismo Państwa Trojan z ul. Paderewskiego 8,

· naprawy gwarancyjnej chodnika przy ul. Limanowskiego,

· wypalania siedlisk kwiatów cieszynianki w Lasku Miejskim,

· harmonogramu remontu ulic i chodników w mieście oraz warunków sprzedaży budynku przy ul. Limanowskigo,

· stanu technicznego gzymsów, elewacji i dachów budynków komunalnych.

Zapytała, czy odpowiedzi na w/w wnioski są dla radnego zadawalające.

Mirosław Kożdoń – stwierdził, że nie otrzymał kompletu odpowiedzi. Odniósł się do odpowiedzi na wniosek w sprawie Państwa Trojan. Stwierdził, iż nadal ani w odpowiedzi na Jego wniosek ani w piśmie do Państwa Trojan nie znajduje odpowiedzi na pytanie, czy Pani Wapienik mogła bez zgody sąsiadów prowadzić ogródek piwny. Z zadowoleniem natomiast przyjął odpowiedź na wniosek dotyczący wypalania siedlisk kwiatów cieszynianki w Lasku Miejskim. Odnosząc się do odpowiedzi na wniosek w sprawie sprzedaży budynku przy ul. Limanowskiego wyraził nadzieję, że nigdy więcej nie zostanie popełniony taki błąd, gdzie nieprecyzyjnie sformułowana umowa sprawi, iż osoba kupująca rozpadający się budynek za symboliczną złotówkę, może czuć się później zwolniona z obowiązku jego remontowania. 

Z-ca BM Wł. Cybulski – nawiązując do wniosku w sprawie odpowiedzi dla Państwa Trojan stwierdził, iż nie ulega żadnej wątpliwości, że Pani Wapienik ma zezwolenie na podawanie piwa w jej barze. Nie ma natomiast wymogu pytania sąsiadów o zgodę na prowadzenie takiej działalności. Pytania te są istotne w sytuacji, kiedy jest prowadzone postępowanie przez Nadzór Budowlany. 

Mirosław Kożdoń – powiedział, że powróci do tego tematu w punkcie  „sprawy różne”.

Marian Dembiniok – przypomniał, że jesienią ubiegłego roku składał wniosek w sprawie zagospodarowania terenu obok dworca PKP i centrum handlowego. W odpowiedzi wówczas otrzymał informację, iż powstanie koncepcja funkcjonalno- przestrzenna zintegrowanego węzła przesiadkowego oraz że będą prowadzone rozmowy z PKP. Zapytał, co na dzień dzisiejszy dzieje się w tej sprawie.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że jesteśmy w trakcie wykonywania tego opracowania, doszliśmy do konsensusu z PKP. Po 4 miesiącach PKP zgodziło się, aby opracowanie objęło także tereny będące własnością tej firmy. Zakończenie opracowania przewiduje się na miesiąc wrzesień br.

Eugeniusz Raabe – nawiązując do wystąpienia na ostatniej sesji Rady Miejskiej radnego Sejmiku Województwa Śląskiego Jana Olbrychta zwrócił się z pytaniem, czy posiedzenie sejmiku na którym miała być omawiana sprawa Ustronia już się odbyło, czy dopiero będzie.

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że po szczegółowych uzgodnieniach okazało się, że temat znalazł się w porządku obrad sejmiku Województwa Śląskiego, jednakże było to tzw. pierwsze czytanie planu zagospodarowania przestrzennego województwa śląskiego. Uchwała w tej sprawie prawdopodobnie ma być podejmowana dopiero w czerwcu br.

p. Rajmund Pollak – potwierdził, że na ostatnim posiedzeniu sejmiku był omawiany temat zagospodarowania przestrzennego, natomiast sprawy Ustronia nie było.

Wojciech Brachaczek – wyjaśnił, że tematem o którym mówił radny Jan Olbrycht był plan zagospodarowania przestrzennego. Wspomniał wówczas, że na sesji sejmiku będzie ten temat poruszany. Dla Cieszyna jest to istotne, gdyż Ustroń w swoich materiałach widzi się jako gmina uzdrowiskowa. Gminy uzdrowiskowe mają strefy ochronne, w związku z tym gdyby Sejmik Województwa Śląskiego przyjął w swojej uchwale zapis który ustanawia tą strefę ochronną dla Ustronia, dla Cieszyna byłby to problem przy planowaniu przestrzennym i planowaniu inwestycji. Dlatego była propozycja udziału przedstawiciela Cieszyna na tejże sesji. Pan Burmistrz Cybulski po zasięgnięciu informacji dowiedział się, że było na razie pierwsze czytanie planu. 

p. Rajmund Pollak – wyraził ubolewanie, że nic o tym nie wiedział. Dodał, że gdyby nie Jego wystąpienie, nie wiadomo, czy nie byłoby to pierwsze i ostatnie czytanie planu zagospodarowania przestrzennego. Poinformował, że dokument ten opracowywało Biuro Geodezji z Częstochowy, które jak podejrzewa nie ma pełnej wiedzy na temat przestrzeni Cieszyna czy innego śląskiego miasta.

Marta Kawulok – odczytała treść interpelacji radnego Krzysztofa Kasztury z dnia 26 maja br. w sprawie legalności budowy bazy transportowej w okolicach ul. Przepilińskiego oraz treść interpelacji radnej Ireny Kwaśny złożonej w dniu dzisiejszym w sprawie wprowadzenia ruchu jednokierunkowego na ul. Limanowskiego.

Irena Kwaśny – zwróciła się z pytaniem, co ma usprawnić wysepka powstała na ulicy Górny Rynek.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że ma ona poprawić bezpieczeństwo pieszych – likwidacja tzw. „długiego przejścia”. Ma również sprawić, aby ruch samochodów odbywał się płynnie, aby było wiadomo kto ma  pierwszeństwo przejazdu. Dodał, że nad tym projektem pracowała Komisja Ruchu Drogowego wraz z Policją. Wspomniał, że podobne rozwiązanie – zmniejszenie „długiego przejścia” zastosowano przy ul. Chrobrego ( róg z ul. Bobrecką).

Marta Kawulok – odczytała treść wniosków radnego Zbigniewa Cichomskiego w sprawie utworzenia strefy zakazu palenia tytoniu na terenie Parku Pokoju oraz w sprawie objęcia mecenatem przez Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji, Międzynarodowych Mistrzostw Szkół Cieszyna w biegach przełajowych.

ad 10.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że na dzisiejszą sesję nie ma wniosków Komisji wraz z odpowiedziami, do których Komisje chciałyby się odnieść.

Irena Kwaśny – przypomniała, że Rada Miejska na marcowej sesji zleciła  Komisji Rewizyjnej zbadanie prawidłowości przeprowadzenia przetargu na obsługę prawną Urzędu Miejskiego. Komisja po zapoznaniu się z dokumentacją oraz po dyskusji stwierdziła, co następuje:

· dokumentacja przetargowa została przygotowana bez uwag,

· procedura przetargu nieograniczonego została przeprowadzona bez uwag,

· unieważnienie przetargu zostało dokonane zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa,

· zawarcie umowy z Kancelarią Radcy Prawnego Dobrochny Makulec „Cogito” na podstawie art. 71 ust. 1 pkt 7 oraz art. 71 ust. 1a ustawy o zamówieniach publicznych zostało dokonane zgodnie z prawem, tj. uprzednio przeprowadzone postępowanie w trybie przetargu nieograniczonego zostało unieważnione z powodu braku wymaganej liczby ofert, a pierwotne warunki nie zostały w sposób istotny zmienione oraz zamówienie z wolnej ręki nie przekracza równowartości kwoty 20 tys. euro.

ad 11.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu radnemu Sejmiku Województwa Śląskiego p. Rajmundowi Pollakowi w tym punkcie porządku obrad, gdyż w punkcie przeznaczonym na wystąpienia zaproszonych gości, radnego Rajmunda Pollaka jeszcze na sali nie było.

p. Rajmund Pollak – zreferował treść odpowiedzi na Jego pismo skierowane do Dyrektora Izby Celnej w Katowicach Nadkomisarza Celnego Janusza Starskiego, w sprawie poniesienia odpowiedzialności za działania i rozstrzygnięcia  podejmowane w sprawie byłej Izby Celnej w Cieszynie.

Kopia dokumentu stanowi załącznik do protokołu.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że dnia 8.06.04r. w Wojewódzkim Sądzie Administracyjnym w Gliwicach odbywać się będzie rozprawa w sprawie skargi Rady Miejskiej Cieszyna na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Śląskiego dotyczące stwierdzenia nieważności uchwały Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie upoważnienia do wydawania decyzji administracyjnych.

Powiedział, że została sporządzona i podpisana przez radcę prawnego Rady, skarga kasacyjna Rady Miejskiej Cieszyna od wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach  na uchwałę Rady Miejskiej w sprawie nadania nazw ulicom.

Następnie odczytał treść wspólnego apelu Macierzy Ziemi Cieszyńskiej i Solidarności Polsko-Czesko-Słowackiej, skierowanego do władz samorządowych regionu, władz wojewódzkich i rządowych  o doprowadzenie do ruchu pieszego w obydwu kierunkach na granicznych mostach „Przyjaźni” i „Wolności” w Cieszynie.

Poinformował Radę, że po kilkakrotnych rozmowach ze Starostami Czeskiego Cieszyna, uzgodniony został termin wspólnej sesji na dzień 9 czerwca br. , godz. 15.00 w sali sesyjnej w Cieszynie. Przedstawił propozycje tematów jakie zostały zgłoszone z obu stron:

1) informacja na temat aktualnych działań związanych z odbudową kładki na rzece Olzie,

2) stanowisko w sprawie dwustronnego ruchu pieszego na mostach granicznych w centrum miasta,

3) prezentacja strony internetowej Cieszyna.

Dodał, że ze strony czeskiej zgłoszony został jeszcze jeden temat, o omówienie którego poprosił Burmistrza Miasta.

Burmistrz Miasta – powiedział, że  w ubiegłą niedzielę w Ratuszu spotkał się ze Starostą Czeskiego Cieszyna, Starostą Trzyńca, członkiem Zarządu Panem Kusiem i przedstawicielem Firmy PETARDA   PRODUCTION a.s. z Pragi. Strona czeska zaproponowała zorganizowanie 1.05.2005r. wielkiego przedsięwzięcia nad rzeką Olzą w miejscu gdzie była kładka dla pieszych. Pan Leszek Wronka – rodak ze Śląska Cieszyńskiego, mieszkający w Republice Czeskiej, chce zorganizować spektakl pt. „Światło i dźwięk”, opowiadający o legendach i mitach Śląska Cieszyńskiego. Po stronie polskiej byłaby scena, po stronie czeskiej amfiteatralnie zbudowana widownia dla kilku tysięcy widzów. Wstępny projekt przewiduje, że wymagałoby to zaangażowania znacznych środków finansowych (około 2 mln dolarów). Więcej szczegółów związanych z tym projektem zamierza się przedstawić na wspólnej sesji, ale pod warunkiem, że otrzymamy wystąpienie firmy która chciałaby to robić. Jeśli takie pismo wpłynie, to Państwo Radni otrzymają więcej informacji na ten temat.

Z-ca BM Wł. Cybulski – powrócił do tematu trzeciego mostu na rzece Olzie. Na bazie upoważnienia jakie Burmistrz posiada w wyniku wspólnych stanowisk Rady Cieszyna i Czeskiego Cieszyna, podejmowane są działania wynikające właśnie z tych stanowisk. Galeria  Foksal zaproponowała współuczestniczenie w kosztach tego przedsięwzięcia. Trwają wstępne uzgodnienia. Wskazywany przez Galerię Foksal francuski architekt Francois Roche jest autorem, który ma projekt poprowadzić, gdyż w przeciwnym razie Galeria nie będzie partycypowała w kosztach. Na dzień dzisiejszy projekt jest na ukończeniu. Ponieważ obowiązują pewne procedury, stąd jeszcze długa droga przed nami. Jest jeszcze zbyt byt wcześnie, aby na tym etapie Radzie już cokolwiek przedstawiać.

Irena Kwaśny – powiedziała, iż bardzo dobrze, że w tej kwestii  poczyniono już pierwsze kroki, jednakże wyraziła ubolewanie, że Rada nie została o tych działaniach powiadomiona, gdyż pojawiają się pytania dlaczego np. wybiera się osobę z zagranicy, a nie osobę z Cieszyna.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że Galeria Foksal szeroko informuje o swoich krokach w tej sprawie, prasa o to pyta, stąd odpowiadają. 

Irena Kwaśny – przypomniała, że od kilku lat komisje Rady o tą kładkę postulują. W tej chwili udało się sprawę „pchnąć” o pół kroku do przodu. Osobiście źle się czuła, że osobom pytającym o ten temat, nie umiała nic odpowiedzieć. O podjętych krokach dowiedziała się z prasy.

Z-ca BM Wł. Cybulski -  wyjaśnił, że Pan redaktor Trzcionka zadzwonił z pytaniem, czy jest prawdą, że przyjeżdża Pan Roche i ma już projekt kładki. Potwierdził, że owszem przyjeżdża lecz o gotowym  projekcie nic Mu nie wiadomo. Powiedział, że tak to się odbywa i trudno o tym Radę na bieżąco informować.

Wojciech Brachaczek – stwierdził, że pewne informacje zostały teraz przekazane. Jeżeli nie będzie sprzeciwów, to ten temat na pewno znajdzie się w programie wspólnej sesji z Radą Czeskiego Cieszyna w dniu 9 czerwca br. Ponadto zwrócił się z pytaniem, czy  komisje chciałyby zgłosić swoje propozycje tematyczne do wspólnej sesji polsko – czeskiej.

Marian Dembiniok – powiedział, że tematem takim jest właśnie dyskusja na temat wspomnianej kładki na rzece Olzie, gdyż rodzi się wiele pytań np. czy marzymy o pewnej awangardzie w Cieszynie, czy stawiamy na coś, co się bardzo ładnie w ten krajobraz wpisze. Przypomniał, że w tym miejscu dawniej była drewniana kładka, która niczym szczególnym się nie wyróżniała. 

Z-ca BM Wł. Cybulski – dodał, że na dzień dzisiejszy jest szansa, aby za niewielkie pieniądze Pan Roche zrobił koncepcję. Czy koncepcja spodoba się czy nie, Rada będzie miała możliwość wypowiedzenia się.

Wojciech Brachaczek – poinformował Radę, że w ramach Programu Rozwoju Instytucjonalnego, realizowanego przez MSW i A we współpracy ze Związkiem Miast Polskich, Związkiem Powiatów Polskich, Związkiem Gmin Wiejskich oraz Unią Miasteczek Polskich, organizowane będą w Bielsku-Białej w dniu 7 czerwca br. warsztaty z etyki w działalności administracji publicznej.

Następnie przedstawił pozostałe pisma skierowane do Rady Miejskiej:

- pismo Burmistrza Miasta dot. propozycji zmian do „Strategii Rozwoju Miasta Cieszyna do 2015 roku”,

- pismo Wydziału Finansowego Urzędu Miejskiego wraz z załącznikami ( kserokopią pisma Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach oraz kserokopią pisma Sekretarza Państwowej Komisji Wyborczej), informujące o zaprzestaniu z dniem 20 maja br. potrącania z diet radnych składek czy darowizn na rzecz partii politycznych bądź innych instytucji, za pośrednictwem Urzędu Miejskiego,
- pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o możliwości spłaty przez Miasto Cieszyn pożyczki zaciągniętej w WFOŚ i GW w Katowicach na termomodernizację ośmiu budynków na osiedlu Mały Jaworowy,

- zaproszenie Przewodniczącego Rady Powiatu Cieszyńskiego na sesję Rady Powiatu, która odbędzie się w dniu 31 maja br. o godz. 1500,
- pismo Dyrektora Biblioteki Śląskiej w Katowicach obrazujące działalność bibliotek samorządowych - Biblioteka Miejska w Cieszynie od wielu lat uzyskuje bardzo dobre wyniki działalności,
- prośbę p. Ewy Błaszczyk z dnia 29 kwietnia br. o przyznanie komunalnego lokalu mieszkalnego położonego w Cieszynie przy ul. Tysiąclecia 7B/13,

- pismo p. Mirosława Chmiela z dnia 24 maja br. o nie dotrzymaniu uzgodnień zawartych w decyzji Burmistrza Miasta  OŚR/6225/12/4/01/02 z dnia 8 stycznia 2002 roku,

- podziękowania p. Bogusława Mazura za umożliwienie Mu wystąpienia na sesji Rady Miejskiej Cieszyna w dniu 29 kwietnia br.

- prośbę Fundacji Rozwoju Kardiochirurgii o przystąpienie do akcji „Polskie sztuczne serce”, wpłacając co miesiąc na konto Fundacji 100 zł w zamian za promocję Miasta - zgodnie z wnioskiem  Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów Burmistrz Miasta przesłał na konto Fundacji kwotę 1.200,00 zł.

Władysław Rakowski – powiedział, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu na swoim ostatnim posiedzeniu dyskutowała na temat przygotowań placówek oświatowych do nowego roku szkolnego. Komisja wyraża obawy, że rezerwa oświatowa przeznaczona na ten rok nie pokryje strat związanych ze zwiększonymi wydatkami na tzw. awanse nauczycieli, urlopy i odprawy. Komisja prosi o przeanalizowanie tego tematu.

Wojciech Brachaczek – poprosił o złożenie tego wniosku na piśmie.

Mirosław Kożdoń – poinformował o zakończonym remoncie Pomnika Mieszka I w Lasku Miejskim. Pogratulował efektu końcowego. Ponadto zapytał, czy udzielono gwarancji na wykonanie tego remontu.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że nie wiadomo czy natychmiast takiej odpowiedzi będzie można udzielić, wiadomo natomiast, że remont ten wykonywała firma z Cieszyna.

Antoni Kabiesz – w imieniu jednego z mieszkańców wystąpił z zapytaniem, dotyczącym drogi przechodzącej przez prywatne grunty tegoż mieszkańca, która jest drogą dojazdową do innych posesji. Mieszkaniec ten z tego tytułu został obciążony podatkiem od nieruchomości w wysokości 0,22 zł/m2. Zapytał, czy jest to pomyłka ?. Ponadto wspomniał o uruchomionej przez stronę czeską lokomotywie spalinowej, która dowozi materiały do Trzyńca. Hałas dochodzący do Boguszowic co dwie godziny po przejeździe tejże lokomotywy, jest trudny do zniesienia. Podzielił się wątpliwością, czy wypada ten temat poruszyć na wspólnej sesji z Radą Czeskiego Cieszyna.

Wojciech Brachaczek – odpowiedział, że w sprawach różnych na sesji polsko-czeskiej jak najbardziej można o to zapytać. Odnosząc się do kwestii podatku od nieruchomości zasugerował, aby mieszkaniec ten udał się do służb finansowych Urzędu Miejskiego i wyjaśnił sprawę na miejscu.

Eugeniusz Raabe – odczytał treść oświadczenia, nawiązującego do dyskusji jaka miała miejsce na sesji Rady Miejskiej Cieszyna w dniu 25.03.04r., a dotyczącej projektu uchwały w sprawie wzniesienia pomnika Legionistów. 

Dokument stanowi załącznik do protokołu.

Krzysztof Kasztura – poinformował, że dnia 1.05.04r. odbył się mecz piłki nożnej samorządowców Cieszyna i Czeskiego Cieszyna. Mecz niestety przegrała strona polska, stosunkiem bramek 12:5. Dodał, że na dwóch boiskach w Czeskim Cieszynie, w każdą sobotę i niedzielę rozgrywana jest liga (grają 4 drużyny polskie). Ponadto wskazał na bardzo niebezpieczne miejsce dla pieszych – przejście przez ulicę od budynku Starostwa do parkingu pod wiaduktem ( należałoby temat przeanalizować). Zaprosił również wszystkich zebranych na festyn szkolny, który odbędzie się dnia 5.06.br. na boisku przy Szkole Podstawowej nr 6 na Pastwiskach. 

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy Urząd informował mieszkańców o tym, że zmieniają się numery kont Urzędu Miejskiego. Dotychczasowe numery będą obowiązywać do końca czerwca br. Zaproponował, aby w najbliższych numerach „Wiadomości Ratuszowych” taką informację opublikować.

Burmistrz Miasta – zwracając się do radnego Eugeniusza Raabe powiedział, że chciałby złożyć oświadczenie. Powiedział, że do chwili złożenia przez radnego oświadczenia, był przekonany, że Komitet Szersznikowski nie składał wniosku o wyrażenie zgody na wzniesienie pomnika ks. Leopolda Jana Szersznika i że Rada nie podejmowała stosownej uchwały. W związku z tym przeprosił wszystkich Radnych za wprowadzenie w błąd, a w szczególności Radnego Raabe. Stwierdził, iż nie kierował się złośliwościami lecz po prostu nie pamiętał o tym. Raz jeszcze przeprosił.

ad 12.

Przewodniczący zamknął obrady dwudziestej trzeciej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:

Jolanta Fajkis
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