P R O T O K Ó Ł   Nr XIX/04

z obrad dziewiętnastej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia 29 stycznia 2004 roku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady – p. Wojciecha Brachaczka.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

5.1. uchwalenia Programu Współpracy Gminy Cieszyn z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie  działalności pożytku publicznego na rok 2004,

5.2. ustalenia stref płatnego parkowania, wysokości opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w tych strefach, wysokości opłaty dodatkowej i sposobu poboru tych opłat,

5.3. upoważnienia do wydawania decyzji administracyjnych,

5.4. skargi Państwa Joanny i Marka Bomba,

5.5. skargi Państwa Joanny i Marka Bomba.

6. Sprawozdanie z działań zrealizowanych przez Polskie Towarzystwo Historyczne Oddz. Cieszyn w roku 2003, które będą wykorzystane przy tworzeniu dzieła pn. Monografia Dziejów Miasta Cieszyna oraz zamierzenia na rok 2004.

7. Sprawozdanie Burmistrza Miasta Cieszyna z realizacji uchwał Rady Miejskiej Cieszyna w II półroczu 2003 roku.

8. Sprawozdanie z prac komisji Rady Miejskiej Cieszyna.

9. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej.

10. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i  

      zapytania radnych.

11. Wnioski Komisji Rady.

12. Oświadczenia i sprawy różne.

13. Zamknięcie sesji.

X

X

X

ad 1.

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady – p. Wojciech Brachaczek.

Przy udziale 20 radnych obrady stały się prawomocne.

Przewodniczący Rady przywitał obecnego na sesji radnego Sejmiku Województwa Śląskiego Rajmunda Pollaka oraz przedstawicieli Obywatelskiego Ruchu Obrony Bezrobotnych Oddziału w Cieszynie, którzy zwrócili się z prośbą o wsparcie finansowe, polegające na sprzedaży cegiełek pomocy na działalność i pomoc bezrobotnym.

ad 2.

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono uwag.

Przewodniczący poinformował, że wpłynął wniosek Klubu Radnych „Koalicja Obywatelska” w sprawie przygotowania na sesję Rady Miejskiej w dniu 29.01.2004r. projektu uchwały dotyczącego wzniesienia pomnika Legionistów na działce nr 15/9 obr. 28 na Skwerze Melchiora Grodzieckiego w Cieszynie, według projektu Jana Raszki. Projekt uchwały w powyższej sprawie został przygotowany, jednakże zaproponował rozpatrzenie go później, po zapoznaniu się przez Komisję Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków z załącznikiem do tejże uchwały i wypracowaniu przez Komisję opinii na ten temat.

Propozycja została przyjęta.

ad 3.

Protokoły Nr XVII/03 z dnia 11 grudnia 2003r. oraz Nr XVIII/03 z dnia 29 grudnia 2003r. przyjęte zostały bez uwag.

ad 4.

Przewodniczący udzielił głosu radnemu Sejmiku Województwa Śląskiego Rajmundowi Pollakowi.

Rajmund Pollak – podziękował za zaproszenie, a następnie przedstawił bieżące informacje z ostatnich obrad sesji Sejmiku Województwa Śląskiego. Poinformował, że złożył wniosek o odwołanie Wicemarszałka Województwa Śląskiego p. Sergiusza Karpińskiego, ponieważ zapaść służby zdrowia na przełomie ubiegłego i bieżącego roku nie wzięła się tylko z przyczyn obiektywnych, ale również z braku działań ze strony Władz Wojewódzkich. Powiedział, że Pan Wicemarszałek Karpiński jest odpowiedzialny nie tylko za służbę zdrowia w tym województwie, ale jest również Przewodniczącym Rady Społecznej Narodowego Funduszu Zdrowia w Katowicach. Następnie odniósł się do tematu likwidacji Izby Celnej w Cieszynie. Przytoczył fragmenty pisma Ministerstwa Finansów Departamentu Organizacji Służby Celnej skierowanego do Marszałka Województwa Śląskiego w sprawie dalszego funkcjonowania Izby Celnej w Cieszynie ( kopia dokumentu stanowi załącznik do protokołu), jak również fragmenty pism Komendy Wojewódzkiej Policji w Katowicach  oraz Okręgowego Inspektoratu Pracy w Katowicach ( kopie pism w załączeniu). 

Ponadto poinformował, że od początku kadencji stara się stworzyć „drużynę”, która obejmuje Śląsk Cieszyński i Podbeskidzie. Nawiązał do inicjatywy restytucji województwa bielskiego. Powiedział, że było Mu bardzo przykro, kiedy w Radiu Bielsko usłyszał atak ze strony Burmistrza Cieszyna, a szczególnie jedno sformułowanie, że jest to inicjatywa nierozsądna. Stwierdził że nie występował do Pana Burmistrza ani z prośbą, ani z żądaniem, żeby przystąpił do rady referendalnej. Dodał, że do tej pory Jego inicjatywy na terenie Sejmiku Śląskiego były jednoznacznie kojarzone z mieszkańcami Cieszyna i Powiatu Cieszyńskiego. W tej chwili władze województwa śląskiego mają pewien sygnał, że niekoniecznie to co On mówi jest jednoznaczne z opinią Władz Cieszyna. Wspomniał, że proponował zawarcie porozumienia na rzecz podbeskidzia. Na sesjach sejmiku o Górnym Śląsku mówi się jako o metropolii, zaś mówiąc Śląsk Cieszyński – w domyśle jest prowincją. Stwierdził, że tak się myśli w Katowicach. Następnie zapoznał Radę z budżetem województwa śląskiego na rok 2004 w zakresie lokalnych połączeń  PKP. Zachęcił radnych do korzystania z Jego skrzynki internetowej i informowaniu o problemach, w rozwiązaniu których mógłby pomóc.

Burmistrz Miasta – potwierdził, że na pytanie dziennikarza jak ocenia inicjatywę restytucji województwa bielskiego, rzeczywiście niezbyt wysoko ją ocenił i dalej ma takie przekonanie. Przypomniał jak na tej sali próbowano ówczesną Radą manipulować, aby wypowiedziała się za przyłączeniem Śląska Cieszyńskiego do Małopolski. Dodał, że kiedy Cieszyn należał do województwa bielskiego, to zabierano nam etaty szpitalne, aby przenieść je do szpitala wojewódzkiego w Bielsku-Białej. Wycofano wtedy z listy inwestycji centralnych Szpital Śląski w Cieszynie, aby pieniądze przerzucić do Szpitala Wojewódzkiego. Nawiązując do wypowiedzi radnego Pollaka, że gminy zagłębiowskie i gminy śląskie mają swoje związki poinformował, że gminy Śląska Cieszyńskiego też mają swój związek. Jeśli gminy bielskie nie potrafiły się tak zorganizować, to już jest inny problem. Ponadto powiedział, że uważa, iż ma prawo do własnej oceny tej sytuacji i do własnego zdania. Udzielając wywiadu dla Radia Bielsko powiedział, że wypowiada się jako Bogdan Ficek, nie jako reprezentant gmin Ziemi Cieszyńskiej.

Rajmund Pollak – powiedział, że nie ma zastrzeżeń do odmiennego zdania Pana Burmistrza w tej sprawie, natomiast ma zastrzeżenie do sformułowania które padło, że ten pomysł jest „nierozsądny”. To było sformułowanie obrażające. Ponadto przytoczył rozporządzenie podjęte przez Parlament Europejski i Radę Unii Europejskiej w sprawie ustalenia wspólnej klasyfikacji jednostek terytorialnych, w którym województwo śląskie połączone jest z województwem małopolskim. Ma to być makroregion katowicko- krakowski. Takie miasta jak Cieszyn, Bielsko, czy Żywiec ulegną dalszej marginalizacji. Chce się nam od góry narzucić podział terytorialny kraju. Powiedział, iż chodzi o to, aby te trzy powiaty zorganizowały się razem. W Jego odczuciu władze wojewódzkie nie dbają ani o Śląsk Cieszyński ani o miasto Cieszyn - dbają tylko propagandowo. Dodał, że jako jedyny radny w sejmiku walczył o to, aby szpital w Cieszynie nie był dyskryminowany.

ad 5.

ad 5.1.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Cieszyn z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie  działalności pożytku publicznego na rok 2004.

Burmistrz Miasta – poinformował, że uchwalona 24 kwietnia 2003r. ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie nakłada na organy stanowiące jednostek samorządu terytorialnego obowiązek uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 w/w ustawy. Dnia   11.08.2003r. powołał Zespół ds. opracowania projektu wspomnianego Programu, w składzie: A. Dorda, E. Gołębiowska, R. Karpińska, A. Wucki, D. Borowicz, Z. Niżnikiewicz oraz K. Płusa. Zespół opracował wstępny projekt Programu, który zaprezentowany został organizacjom pozarządowym na publicznej debacie dnia 9 grudnia 2003r. W wyniku debaty do projektu zostały wprowadzone drobne zmiany, zgodnie z uwagami zgłoszonymi przez przedstawicieli organizacji. Poprosił o dopuszczenie do głosu p. Jakuba Wąsika z Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, w celu omówienia powyższego Programu.

Jakub Wąsik – powiedział, że celem Programu jest efektywna i skuteczna realizacja przez Gminę Cieszyn zadań publicznych we współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami w zakresie pożytku publicznego. Omówił kolejno 10 obszarów działania oraz  cele szczegółowe: 1) pomoc społeczna i działania  na rzecz osób niepełnosprawnych, 2) ochrona środowiska, 3) ochrona i promocja zdrowia, 4) promocja miasta, 5) edukacja i oświata, 6) turystyka, krajoznawstwo oraz wypoczynek dzieci i młodzieży, 7) kultura i sztuka, 8) kultura fizyczna i sport, 9) porządek i bezpieczeństwo publiczne oraz przeciwdziałanie patologiom społecznym, 10) działalność wspomagająca szkoleniowo lub informacyjnie organizacje pozarządowe oraz inne podmioty działające w zakresie pożytku publicznego. Następnie przedstawił kryteria udziału w programie oraz wydatki kwalifikujące się do dofinansowania w ramach dotacji udzielanych na zadania realizowane w ramach Programu.

Eugeniusz Raabe – podziękował organizatorom wizytacji, jaka odbyła się w dniu 19.01.br. w siedzibach 4 organizacji pozarządowych. Poinformował, że zapoznano się z działalnością tych organizacji, które same chciały się zaprezentować, natomiast na komisjach Rady zgłaszał wnioski o umieszczeniu w planach pracy komisji, wizytacji wybranych przez Komisję Oświaty i przez Komisję Zdrowia organizacji pozarządowych. Następnie odczytał treść wniosku grupy radnych biorących udział we wspomnianej wizytacji, dotyczącego przyznania do dyspozycji organizacjom pozarządowym tablicy – gabloty, względnie słupa  ogłoszeniowego w centrum miasta dla propagowania swojej działalności, informowania o organizowanych zajęciach, imprezach, spotkaniach, akcjach.

Bogusław Szmidt – odnosząc się do działania 4 – promocja miasta zaproponował, aby cel szczegółowy 1  brzmiący : Promocja Miasta poprzez promowanie działalności organizacji pozarządowych” ograniczyć do słów „Promocja Miasta”.

Burmistrz Miasta – powiedział, że chodzi o promowanie miasta przy okazji promowania organizacji pozarządowych.

Bogusław Szmidt – stwierdził, że w takim razie należałoby przynajmniej zamienić słowo promowanie na inne np. „prezentowanie”.

Wojciech Brachaczek – za zgodą Burmistrza Miasta powyższą propozycję przyjął jako autopoprawkę do projektu uchwały.

Eugeniusz Raabe – zaproponował uzupełnienie zapisu w obszarze działania – promocja miasta o sformułowanie „udostępnienie powierzchni ogłoszeniowej w centrum miasta”.

Burmistrz Miasta – odnosząc się do wniosku grupy radnych opowiedział się za udostępnieniem stowarzyszeniom zamykanej gabloty, nad którą pieczę sprawowałaby jedna z organizacji pozarządowych.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że Cieszyński Ośrodek Kultury „Dom Narodowy” ma do dyspozycji jeden słup ogłoszeniowy, zaś drugi można byłoby przydzielić organizacjom pozarządowym.

Burmistrz Miasta – wyraził obawy, aby na takim ogólnodostępnym słupie ogłoszeniowym nie zamieszczano innego rodzaju ogłoszeń.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek o uzupełnienie zapisu w obszarze działania – promocja miasta, działaniu 1.1 który brzmi: Promocja działalności stowarzyszeń w Wiadomościach Ratuszowych oraz na stronie www.cieszyn.pl o sformułowanie „oraz poprzez udostępnienie powierzchni ogłoszeniowej w centrum miasta”.

W/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami. 

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Cieszyn z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie  działalności pożytku publicznego na rok 2004, wraz z autopoprawką.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami.

ad 5.2.

Wojciech Brachaczek – przedstawił  projekt uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, wysokości opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w tych strefach, wysokości opłaty dodatkowej i sposobu poboru tych opłat.

Z-ca BM Wł. Cybulski – przypomniał, że na poprzedniej sesji Rady podjęto uchwałę w sprawie zmiany uchwały z 27 listopada 2003r. w tejże sprawie. Zmiana wówczas dotyczyła zmiany w podstawie prawnej uchwały. Zawiadomienie z Urzędu Wojewódzkiego o wszczęciu postępowania o unieważnienie uchwały z listopada 2003r. powoduje konieczność podjęcia przedstawionego projektu uchwały, w którym proponuje się:  ustalić 2 strefy płatnego parkowania zamiast 3, wyłączając ze strefy „B” płatne parkowanie wzdłuż Al. J. Łyska ( od ul. 3 Maja do kąpieliska miejskiego); ustalić progresywne narastanie opłaty za pierwsze 3 godziny parkowania; wprowadzić roczne opłaty abonamentowe dla mieszkańców oraz miesięczne opłaty abonamentowe na wyznaczonych przez zarządcę ruchu miejscach; wprowadzić opłatę zryczałtowaną za zajęcie wydzielonego stanowiska; wprowadzić dzienną opłatę dodatkową w wysokości 40 zł za nie uiszczenie opłaty parkingowej; wprowadzić zapis  nadający uchwale akt prawa miejscowego.

Jan Turoń – poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały, wyrażając jednocześnie zdziwienie, że ustawodawca wprowadził progresję. Zwrócił uwagę na zapis § 2 projektu uchwały i proponowane stawki 2,50 zł za trzecia godzinę parkowania. Poinformował, że na dzień dzisiejszy wydrukowanych jest sporo bloczków parkingowych o nominale 0,20 zł, stąd aby móc je wykorzystać można by przyjąć stawkę 2,40 zł zamiast 2,50 zł. Zgłosił wniosek formalny o zmianę zapisu w § 2 projektu uchwały – stawkę 2,50 zł zamienić na 2,40 zł.

Eugeniusz Raabe – odnosząc się do zapisu § 5 powiedział, że można by odstąpić od tak precyzyjnego zapisu. Jeśli jest parkingowy, to może udzielać informacji gdzie należy umieszczać pokwitowanie dokonanej opłaty parkingowej.

Wojciech Brachaczek – opowiedział się za pozostawieniem precyzyjnego zapisu § 5. Ponadto zasugerował pouczenie parkingowych, aby zwracali kierowcom uwagę gdzie mają umieszczać bilet. 

Mirosław Kożdoń – powiedział, że zapis § 5 jest logiczny, a czy będzie przestrzegany to już inna sprawa. Zauważył, że stawki opłat za parkowanie nie są tylko pełnymi kwotami, stąd jak zamierza się tą sprawę uregulować w przypadku parkomatów.

Dyr. MZD Wiesław Sosin – odpowiedział, że trzeba będzie parkomaty dostosować technicznie, co nie będzie problemem. Ponadto skłonił się do wniosku zgłoszonego przez radnego Jana Turonia, aby wprowadzić opłatę 2,40 zł zamiast 2,50 zł.

Mirosław Kożdoń – zwrócił się z pytaniem, ile takie dostosowanie techniczne będzie kosztowało budżet miasta.

Dyr. MZD Wiesław Sosin – powiedział, że dokupienie „wrzutników” dla 6 parkomatów będzie kosztowało około 300 zł.

Bogusław Szmidt – odnosząc się do proponowanej kwoty 40 zł pobieranej w razie stwierdzenia parkowania pojazdu bez uiszczenia opłaty stwierdził, że do ustalenia właściciela pojazdu są stosowne służby, stąd opowiedział się za pozostawieniem dotychczasowej kwoty 30 zł opłaty dodatkowej. Nawiązując do wypowiedzenia umów Panu Boguckiemu i MOS i R- owi na prowadzenie parkingów zapytał, czy możliwe jest zawarcie umów pośrednich.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że kwota 36 zł za ustalenie właściciela samochodu spoza Cieszyna nie jest jedyną opłatą, zaś z zapytaniem odnośnie drugiej kwestii poruszonej przez radnego, wystąpią do stosownego ministerstwa.

Antoni Kabiesz – wyraził obawy, że będą kłopoty techniczne z dokonywaniem „groszowych” opłat parkingowych. Przychylił się do propozycji zmiany opłaty 2,50 zł na 2,40, ponadto wniósł o zwiększenie ilości miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych.

Florian Sikora – powiedział, że osobiście skłaniałby się za tym, aby „iść” w kierunku parkomatów, a nie parkingowych. Na podstawie obserwacji własnych i innych osób może stwierdzić, że wśród parkingowych dokonywane są matactwa, oszustwa z wydawaniem bloczków.

Wojciech Brachaczek – poparł głos radnego Floriana Sikory, aby zmierzać do zastępowania parkingowych parkomatami. Podał jednakże inny powód – kłopoty z obsługą zbyt dużego odcinaka parkingu przez jednego parkingowego.

Irena Kwaśny – stwierdziła, że zapis § 5 ust. 1 powinien pozostać w proponowanej treści, gdyż nie pozostawia wątpliwości, gdzie ma być umieszczony odpowiedni dokument świadczący o uiszczonej opłacie parkingowej. Przypomniała skargę Pani Krystyny Kostorz, w której ta kwestia była ważnym ogniwem w sprawie.

Jan Śliwka – powiedział, że gdyby zamiast wydawania bloczków przez parkingowych wyposażyć ich w małe drukarki, to ukróciłoby procedury o których wspomniał radny Florian Sikora. 

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że Dyrektor Miejskiego Zarządu Dróg notował głosy i sugestie Państwa radnych, a do tematu powrócimy - zgodnie z planem pracy Rady – w miesiącu czerwcu br.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek w sprawie zamiany w § 2 ust. 1 i ust.2 projektu uchwały, kwoty 2,50 zł na 2,40 zł.

W/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, wysokości opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w tych strefach, wysokości opłaty dodatkowej i sposobu poboru tych opłat.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami.

ad 5.3.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia do wydawania decyzji administracyjnych.

Burmistrz Miasta – poinformował, że w dniu 5.12.2003r. Wojewoda Śląski rozstrzygnięciem nadzorczym stwierdził nieważność uchwały Rady Miejskiej Cieszyna z dnia 30.10.03r. upoważniającej Kierownika Działu Pomocy Środowiskowej Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie do wydawania decyzji z zakresu administracji publicznej w sprawach pomocy społecznej, dodatków mieszkaniowych oraz w sprawach wynikających z ustawy o wychowaniu w trzeźwości. Zarzut formalny dotyczy sprawy wejścia w życie uchwały. Zdaniem Wojewody przedmiotowa uchwała była aktem prawa miejscowego. Zdaniem radców prawnych jest inaczej i w przypadku ponownego wszczęcia postępowania w sprawie unieważnienia uchwały z uwagi na niewłaściwy tryb publikacji, zasadnym będzie skarżenie takiego rozstrzygnięcia do NSA. Zarzut merytoryczny sprowadza się do niezgodności z prawem uchwały w części obejmującej upoważnienie do wydawania decyzji w sprawach dodatków mieszkaniowych oraz w sprawach wynikających z ustawy o wychowaniu w trzeźwości. Z uwagi na ciągłość pracy ośrodka, aktualnym pozostaje potrzeba upoważnienia Kierownika Działu Pomocy Środowiskowej MOPS w Cieszynie do wydawania decyzji administracyjnych z zakresu pomocy społecznej. 

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie upoważnienia do wydawania decyzji administracyjnych.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 20 głosami.

ad 5.4.

Wojciech Brachaczek – zaproponował łączne omówienie dwóch kolejnych projektów uchwał w sprawie skarg Państwa Joanny i Marka Bomba. Pierwsza z nich dotyczy zaniedbań Gminy Cieszyn w zakresie ochrony środowiska przez nie wykonanie odwodnień drogi dojazdowej dz. 64/7 obr. 65, druga zaś złych rozwiązań technicznych w zakresie odprowadzenia wód gruntowych z działki 64/7 obr. 65. Obie skargi trafiły do Głównego Inspektoratu Ochrony Środowiska Departamentu Inspekcji i Orzecznictwa w Warszawie. Departament oczekuje informacji o podjętych działaniach w przedmiotowych sprawach.

Burmistrz Miasta – zwrócił uwagę na metodę działania Państwa Bomba. Wzorują się Oni na działaniu Pana Chmiela, które okazało się bardzo skuteczne. Skarga tej samej treści, prawie miesiąc po miesiącu wpływa do Głównego Inspektora Ochrony Środowiska, wywierając presję na Niego, On  wysyła to do Rady, Rada rozpatruje. W przypadku Pana Chmiela takie działania okazały się skuteczne.

Przedstawił szczegółowe wyjaśnienia do skargi Państwa Bombów (dokument stanowi załącznik do protokołu).

Mirosław Kożdoń – zwrócił się z pytaniem, czy na wspomnianym terenie były prowadzone jakiekolwiek prace ciężkim sprzętem i zostały może naruszone ciągi wodne, czy też łąka była terenem dziewiczym.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że łąka ta była zmeliorowana. Są tylko przypuszczenia, że w czasie wykopywania fundamentów pod dom Pana Chmiela i Państwa Bombów, prawdopodobnie doszło do przerwania ciągów drenarskich. Domniemywa się również, że nastąpiło podłączenie kanalizacji sanitarnej od sąsiednich działek do sieci drenarskiej. Zapewnił, że Miasto tam nie naruszyło żadnych stosunków wodnych.

Z-ca BM Wł. Cybulski – dodał, że w roku 1997r. Pan Chmiel uzyskał zgodę od Zarządu Miasta na utwardzenie działki miejskiej, w celu lepszego dojazdu do swojej działki, natomiast gmina żadnych prac budowlanych na tej drodze nigdy nie robiła.

Irena Kwaśny – poinformowała, że Komisja Rewizyjna na swoich poprzednich posiedzeniach bardzo szczegółowo analizowała sprawę odwodnienia przedmiotowej działki. Na ostatnim posiedzeniu Komisja jedynie upewniła się co do powiadomienia Państwa Bombów o przesuniętym terminie wykonania ostatecznego odwodnienia działki, tj. 15 kwietnia br. W związku z powyższym Komisja nie ma zastrzeżeń i uważa, że skarga jest bezzasadna.

Halina Kożusznik – wyraziła zaniepokojenie co do zdań zawartych w skargach Państwa Bomba, że „...są jeszcze inne sprawy które degradują środowisko, a które są zupełnie obojętne naszemu Burmistrzowi i Radnym...”  oraz „...Pomijając te przytoczone przez nas sprawy jest w tym miejscu jeszcze wiele innych rzeczy na które Gmina przymyka oczy, a które na środowisko mają wpływ wręcz katastrofalny.” Obawia się, że jeśli skarga Państwa Bomba zostanie rozpatrzona nie po Ich myśli, to korespondencja będzie trwała dalej.

Jerzy Szweda-radca  - zwrócił uwagę, że obie rozpatrywane  dziś skargi Państwa Bomba dotyczą uchwały Rady Miejskiej Nr XVII/176/03 z dnia 11 grudnia 2003r., która została uznana za bezzasadną. Ponieważ nie zaszły nowe okoliczności w sprawie, zaproponował poddanie pod głosowanie uchwały, uznającej skargę za ponowioną.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie skargi Państwa Joanny i Marka Bomba dotyczącej zaniedbań Gminy Cieszyn w zakresie ochrony środowiska przez nie wykonanie odwodnień drogi dojazdowej dz. 64/7 obr. 65.

Zwrócił się z pytaniem, kto z Pań i z Panów Radnych opowiada się za uznaniem tejże skargi za ponowioną i podtrzymuje stanowisko wyrażone w uchwale Nr XVII/176/03 z dnia 11 grudnia 2003r.

W/w uchwałę – uznanie skargi za ponowioną, Rada przyjęła 16 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się.

ad 5.5.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie skargi Państwa Joanny i Marka Bomba dotyczącej złych rozwiązań technicznych w zakresie odprowadzenia wód gruntowych z działki 64/7 obr. 65.

Zwrócił się z pytaniem, kto z Pań i z Panów Radnych opowiada się za uznaniem tejże skargi za ponowioną i podtrzymuje stanowisko wyrażone w uchwale Nr XVII/176/03 z dnia 11 grudnia 2003r.

W/w uchwałę – uznanie skargi za ponowioną, Rada przyjęła 16 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących .

ad 6.

Wojciech Brachaczek – poprosił o przedstawienie sprawozdania z działań zrealizowanych przez Polskie Towarzystwo Historyczne Oddział Cieszyn w roku 2003, które będą wykorzystane przy tworzeniu dzieła pn. Monografia Dziejów Miasta Cieszyna oraz zamierzeń na rok 2004.

Burmistrz Miasta – omówił badania archiwalne przeprowadzone w ubiegłym roku, przedstawił ramowy plan „Monografii dziejów Miasta Cieszyna” oraz zamierzenia na rok 2004.

Pisemny dokument stanowi załącznik do protokołu.

Jan Śliwka – zaproponował, aby przy następnej takiej prezentacji w sesji Rady Miejskiej uczestniczył przedstawiciel Polskiego Towarzystwa Historycznego Oddziału Cieszyn. Ponadto zapytał, czy jest przyjęty termin zakończenia tego dzieła.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że prace nad tym dziełem powinny być zakończone do końca 2009 roku, zaś propozycja uczestnictwa w sesji Rady Miejskiej przy następnym sprawozdaniu przedstawiciela Polskiego Towarzystwa Historycznego Oddziału Cieszyn, zostanie uwzględniona.

ad 7.

Wojciech Brachaczek – poprosił o przedstawienie sprawozdanie Burmistrza Miasta Cieszyna z realizacji uchwał Rady Miejskiej Cieszyna w II półroczu 2003 roku.

Burmistrz Miasta – poinformował, że radni otrzymali materiał pisemny, w którym pogrupowane zostały uchwały Rady Miejskiej Cieszyna podjęte w II półroczu 2003r. na:  zrealizowane - 59, w trakcie realizacji - 4, nie zrealizowane - 7, uchylone - 2. 

W stosunku do jednej uchwały Wojewoda wszczął postępowanie w sprawie stwierdzenia jej nieważności. Omówił uchwały uchylone oraz uchwałę oczekującą na rozstrzygnięcie Wojewody Śląskiego.

Dokument stanowi załącznik do protokołu.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji i brak głosów przeciwnych, sprawozdanie z realizacji uchwał z II półrocza 2003r. zostało przez Radę Miejską przyjęte.

ad 8.

Wojciech Brachaczek – poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie sprawozdań z prac komisji Rady Miejskiej Cieszyna za okres od listopada 2002r. do grudnia 2003r.

Krzysztof Koźlik – odczytał sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej.

Jan Turoń – przedstawił sprawozdanie z prac Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów.

Władysław Rakowski – odczytał sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Krzysztof Kasztura – przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

Marian Dembiniok – odczytał sprawozdanie z prac Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków.

Irena Kwaśny – przedstawiła sprawozdanie z prac Komisji Rewizyjnej Rady.

Wszystkie w/w sprawozdania stanowią załączniki do protokołu.

ad 9.

Wojciech Brachaczek – poprosił o przedstawienie sprawozdania Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej.

Burmistrz Miasta – powiedział, że radni otrzymali materiał pisemny obejmujący sprawozdanie za okres od 17 grudnia 2003r. do 19 stycznia 2004r. Stwierdził, że jeśli radni mają pytania do powyższego materiału, postara się na nie odpowiedzieć.

Ponadto poinformował, że w dniu 17 stycznia br. przebywali w Cieszynie rektorzy wyższych uczelni technicznych z całej Polski. W sali sesyjnej odbyła się konferencja rektorów pod przewodnictwem Rektora Akademii Techniczno-Humanistycznej w Bielsku-Białej, prof. Marka Trombskiego, który prosił o przekazanie podziękowań Panu Przewodniczącemu i całej Radzie, za możliwość odbycia konferencji w tak okazałym pomieszczeniu jakim jest sala Ratuszowa.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych ma pytania do sprawozdania.

Irena Kwaśny -  odnosząc się do rozdz. I, punktu 6 sprawozdania zapytała, czy chodzi o Państwa Jabłońskich ?.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie. Sprawa ta nie ma związku ze sprawą Państwa Chmiel, czy Państwa Bomba.

Bogusław Szmidt – poprosił o rozwinięcie punktu 1 w rozdz. IV, który jest nieco enigmatyczny.

Burmistrz Miasta – przypomniał, że został ogłoszony przetarg na prowadzenie obsługi prawnej Urzędu Miejskiego w Cieszynie. Pobrane zostały 4 specyfikacje, złożone zostały oferty, komisja przetargowa „zbadała” oferty i niestety uznała, że tylko jedna jest prawidłowa. Tak się złożyło, że była to oferta najtańsza. Tą ofertę złożyła Kancelaria Prawna COGITO Pani Dobrochny Makulec. Po unieważnieniu przetargu przystąpiono do rokowań, udało się wynegocjować jeszcze nieco niższą cenę od zaoferowanej przez Panią Makulec. W tej chwili sytuacja jest taka, że obsługę prawną prowadzi Kancelaria Prawnicza COGITO Pani Dobrochny Makulec. Różnica polega na tym, że dotychczas Pani Dobrochna Makulec była pracownikiem Urzędu Miejskiego – przysługiwały Jej urlopy, chorobowe itd. – teraz obsługę prowadzi Kancelaria COGITO i zgodnie z umową sprawy mają być przygotowane przez dowolnego pracownika tejże kancelarii.

Bogusław Szmidt – zapytał, na jak długi okres czasu opiewa ta umowa.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że na 2 lata.

Józef Kasztura -  odnosząc się do rozdz. I, punktu 26 sprawozdania zapytał, ile osób fizycznych zaangażowanych jest w inicjatywę budowy sieci kanalizacji sanitarnej w rejonie ulic Kościelnej  i Hażlaskiej w Cieszynie oraz czy jest możliwe poszerzenie tego terenu o inne ulice, jeśli znaleźliby się chętni do podłączenia się do kanalizacji.

Z-ca BM Wł. Cybulski – stwierdził, że niestety nie potrafi precyzyjnie odpowiedzieć – łącznie kilkanaście osób z tych dwóch ulic. Poszerzenie jest możliwe, jednakże sprawą  zasadniczą jest kwestia dokonania stosownych opłat – na tym tle pojawiają się często problemy.

Józef Kasztura – zapytał – jeśli ten warunek zostałby spełniony – kiedy teoretycznie jest możliwe przystąpienie do realizacji inwestycji.

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że procedura przetargowa – jeśli toczy się bez zakłóceń – trwa około 3 miesięcy do podpisania umowy (jeszcze nie została uruchomiona). Jeśli wszystko dobrze pójdzie, to realnie dopiero w II półroczu br. będzie można przystąpić do realizacji zadania.

Florian Sikora – odnosząc się do rozdz. I, punktu 5 zapytał o jakim terenie jest mowa.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że chodzi o teren zarezerwowany pod cele oświatowe - szkoła na Bobrku.

ad 10.

Marta Kawulok – poinformowała, że w okresie między sesjami została złożona interpelacja radnego Kazimierza Bogacza w sprawie przekwalifikowania działek przy ul. Wiślańskiej i 2 wnioski Klubu Radnych Koalicja Obywatelska  - w sprawie szkodliwego oddziaływania na środowisko Odlewni Aluminium w Ligocie po stronie Czeskiej oraz w sprawie przyznania działki 15/9 obr. 28 pod odbudowę Pomnika Legionistów.

Powiedziała, że do interpelacji i wniosków powrócimy, natomiast zapytała kto z radnych chciałby złożyć w dniu dzisiejszym interpelację, wniosek lub zapytanie.

Antoni Kabiesz – w imieniu Rady Dzielnicy Boguszowice wyraził oburzenie i zaniepokojenie przebiegiem dyskusji jaka miała miejsce na poprzedniej sesji Rady Miejskiej. Rozpoczął odczytywanie treści swojego wystąpienia.

Marta Kawulok – zapytała, czy jest to oświadczenie ?

Antoni Kabiesz – potwierdził.

Marta Kawulok – poinformowała, że realizowany jest punkt – interpelacje, wnioski, zapytania. Poprosiła radnego o odczytanie oświadczenia w stosownym punkcie porządku obrad.

Z uwagi na fakt, iż nikt z radnych w dniu dzisiejszym nie zgłosił interpelacji, wniosku ani zapytania, zaproponowała przejście do odpowiedzi na  interpelacje, wnioski i zapytania. Zwróciła się z pytaniem, czy odpowiedź na wniosek Klubu Radnych Koalicja Obywatelska  w sprawie szkodliwego oddziaływania na środowisko Odlewni Aluminium w Ligocie po stronie Czeskiej jest dla radnych satysfakcjonująca i czy życzą sobie odczytać jej treść.

Eugeniusz Raabe – podziękował za odpowiedź, którą przyjęli z zadowoleniem. Stwierdził, że niecierpliwie będą czekać na odpowiedź strony czeskiej.

Marta Kawulok – powiedziała, że z uwagi na nieobecność radnego Mirosława Kożdonia, odpowiedź na Jego interpelację przedstawi na następnej sesji Rady Miejskiej.

ad 11.

Józef Kasztura – przedstawił wniosek Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów w sprawie powrócenia do systemu zbierania przedmiotów wielkogabarytowych na terenie miasta Cieszyna, okresowo raz na rok, późną wiosną. Następnie zapoznał Radę z odpowiedzią Burmistrza Miasta na powyższy wniosek – opinia negatywna. Poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów o przedstawienie stanowiska Komisji w tej sprawie.

Jan Turoń – powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów nie do końca zgadza się ze stanowiskiem Burmistrza Miasta. Ostatnia zbiórka przedmiotów wielkogabarytowych była w roku 1995. Zdaniem Komisji należałoby chociaż raz przeprowadzić taką zbiórkę na terenie miasta, poinformować o tym mieszkańców i ocenić efekty tej akcji.

Z-ca BM Wł. Cybulski – opowiedział się propagowaniem obecnego systemu, przyzwyczajaniem mieszkańców do systematycznego pozbywania się odpadów wielkogabarytowych. W roku 1995 nie było takiej jak dziś techniki segregacji odpadów.

Marian Dembiniok – zaproponował, aby Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów pomyślała jednak o ewentualnym ponowieniu wniosku w sprawie przeprowadzenia wspomnianej akcji.

ad 12.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu radnemu Antoniemu Kabieszowi, w celu przedstawienia oświadczenia, które radny wcześniej zamierzał odczytać.

Antoni Kabiesz – odczytał treść oświadczenia, dotyczącego przebiegu dyskusji jaka wynikła na sesji Rady Miejskiej w dniu 29.12.03r. odnośnie funkcjonowania Rady Dzielnicy Boguszowice.

Dokument stanowi załącznik do protokołu.

Wojciech Brachaczek – poinformował Radę o wizycie Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej w Domu Spokojnej Starości w Cieszynie i spotkaniu z Panem Kazimierzem Tylkiem, który złożył skargę na Dyrektora DSS oraz działalność w/w Domu. Efektem spotkania Komisji ze skarżącym, było wycofanie przez Pana K. Tylka wspomnianej skargi.

Następnie zapoznał Radę z korespondencją:

1. Wojewoda Śląski w dniu 21 stycznia 2004 r. wydał decyzję, którą umarza postępowanie nadzorcze wszczęte w dniu 17 grudnia 2003 r. w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie nadania nazw ulicom.

2. Wojewoda Śląski pismem z dnia 23 stycznia 2004 r. – za pośrednictwem Rady Miejskiej Cieszyna – skierował do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego skargę, wnosząc o stwierdzenie nieważności uchwały Rady Miejskiej Cieszyna z dnia 27 listopada 2003 r. w sprawie nadania nazw ulicom.

3. Przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego oraz Starosta Powiatu Cieszyńskiego zapraszają na sesję Rady Powiatu, która odbędzie się w dniu 23 lutego br., tematem wiodącym sesji będzie określenie zasad współpracy z samorządami gminnymi powiatu cieszyńskiego.

4. Przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego zaprasza na sesję roboczą Rady, która odbędzie się w dniu 26 stycznia br. o godz. 1300.

5. Prezes Sądu Okręgowego w Bielsku-Białej pismem z dnia 9 stycznia br. zwraca się do Rady o przeprowadzenie wyborów uzupełniających ławników do orzekania z zakresu prawa pracy, do Sądu Rejonowego w Cieszynie.

6. I Wicewojewoda Śląski przesyła pismo w sprawie wyborów uzupełniających ławników do orzekania z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych.

7. Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach przesyła uchwałę  Nr 00570/VII/13/2004  VII Składu Orzekającego w sprawie opinii o prawidłowości załączonej do budżetu na 2004 rok prognozy kwoty długu Miasta Cieszyna.

8. Burmistrz Miasta przesyła kopię pisma p. Wiktora Lewandowskiego, który zwraca się z prośbą o przyjęcie przez Cieszyn jego rodziców jako repatriantów z Kazachstanu.

9. Społeczny Komitet Budowy Pomnika gen. Jerzego Ziętka w Katowicach zaprasza na spotkanie informacyjne z intencją włączenia obywateli Miasta Cieszyna do współudziału w realizacji zamierzenia.

10. Śląski Związek Gmin i Powiatów proponuje przyjęcie uchwały, wyrażającej protest przeciwko zamiarom odebrania wojewódzkim funduszom ochrony środowiska i gospodarki wodnej osobowości prawnej i włączenia ich do struktur NFOŚ i GW.

Antoni Kabiesz – stwierdził, że Rada Miejska Cieszyna powinna zareagować na to pismo, gdyż nasze miasto bardzo dużo korzystało z pożyczek Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Wojciech Brachaczek – przedstawił Radzie pismo Wojewódzkiego Parku Kultury i Wypoczynku im. gen. Jerzego Ziętka w Chorzowie w sprawie pomocy finansowej dla Parku. Następnie poinformował, że wpłynęły trzy pisma p. M. Chmiela:

· z dnia 14 stycznia br. kierowane do Burmistrza Miasta, do wiadomości Rady Miejskiej, w którym domaga się wypłacenia odszkodowania za odprowadzanie wód z drogi gminnej,

· z dnia 14 stycznia br. oraz z dnia 27.01.04 kierowane do Rady Miejskiej, w którym wzywa on Radę do usunięcia błędów w uchwale Rady nr IX/109/03 z dnia 29 maja 2003 r. 

· z dnia 27 stycznia br., będące ustosunkowaniem się do odpowiedzi na Jego pismo w sprawie palenia papierosów na terenie Urzędu Miejskiego w Cieszynie. 

Ponadto przypomniał radnym którzy jeszcze tego nie zrobili, o odebraniu z Biura Rady druków  PIT –11 za rok 2003.

Marta Kawulok – w imieniu Pana Kazimierza Bogacza i Klubu Radych Wspólnota dla Cieszyna kolejny raz zaprosiła do wzięcia udziału w balu, który odbędzie się dnia 14.02.br. w OSP w Krasnej informując, że zmieniona została godzina rozpoczęcia balu z godz. 17.00 na godz. 19.00.

Krzysztof Koźlik – w imieniu lekarzy z „porozumienia zielonogórskiego” przeprosił wszystkich mieszkańców Cieszyna za perturbacje wynikłe z zamknięcia poradni lekarskich w dniach od 2-6 stycznia br. Wyraził ubolewanie, że dopiero taka drastyczna forma protestu spowodowała podjecie poważnych rozmów, które doprowadziły do zakończenia konfliktu. Wyraził nadzieję, że nigdy już nie dojdzie do takich form protestu. Podziękował Radzie i Władzom Miasta za to, że w tych burzliwych dniach wyrazili poparcie zarówno werbalnie, jak i podejmując stanowisko, które zostało przesłane do Oddziału Śląskiego Narodowego Funduszu Zdrowia. Ponadto poinformował, że  w ubiegły wtorek brał udział w obradach Komisji Zdrowia Rady Powiatu Cieszyńskiego, gdzie przedstawił programy zdrowotne finansowane przez Radę Miejską Cieszyna prowadzone dotychczas i plany na rok bieżący. Zaapelował do radnych z innych gmin, aby brali przykład z Cieszyna i organizowali podobne programy zdrowotne. 

Burmistrz Miasta – złożył informację na temat aktualnych działań podejmowanych przez Gminę w sprawie Państwa Bombów. Przypomniał o propozycji Państwa Bombów sprzedaży  Ich działki gminie, za kwotę 28 zł/m2. Uznał, że cena ta za teren, który zdaniem Państwa Bombów jest terenem osuwiskowym, jest bardzo wygórowana. Ostatecznie Państwo Bombowie zgodzili się, aby wykupić tą działkę za 17 zł/m2 ( zgodnie z wyceną biegłego).  Ustalony został termin wizyty u notariusza, aby sprawę załatwić. Dnia 19.01.br. Państwo Bombowie napisali bardzo lakoniczne pismo jednozdaniowe „Wobec zupełnego braku zrozumienia naszej dotychczasowej korespondencji, informujemy, że do wykupu działki

nr.... może dojść dopiero po zakończeniu wszystkich spraw sądowych”. Wobec powyższego w dniu wczorajszym podjął zarządzenie o odstąpieniu od wykupu tejże działki, gdyż nie wiadomo kiedy dojdzie do zakończenia wszystkich spraw sądowych. Jego zdaniem była to gra na zwłokę. Następnie przekazał informację w sprawie Pani  Małgorzaty Stiasny – Bocheńskiej, której skarga była przez Radę rozpatrywana – rozliczenie się pomiędzy skarżącą i gminą za budynek przy ul. Menniczej. Pani Bocheńska przedstawiła swoją kalkulację o około 70.000 zł wyższą od proponowanej przez Miasto. Wymaga to wnikliwej analizy, choć widać, że nie ma rokowań na szybkie załatwienie tej sprawy. 

Ponadto poinformował, że sygnatariuszami rady referendalnej restytucji województwa bielskiego nie jest żaden cieszyniak. Odczytał imienny skład 16-osobowej rady referendalnej – wszyscy mieszkańcy Bielska – Białej.

Krzysztof Kasztura – odnosząc się do wypowiedzi radnego Krzysztofa Koźlika powiedział, iż przykro, że na przełomie roku takie były perturbacje ze służbą zdrowia, ale z tego wniosek, że o przyszłym roku trzeba już teraz myśleć. W związku z wielkim zamieszaniem wokół służby zdrowia i tym jakie badania pacjenci mogą wykonywać, zaapelował o zamieszczenie w prasie i przychodniach konkretnych informacji co, gdzie, w jakim zakresie można zrobić.

Bogusław Szmidt – zapytał, na jakim etapie jest sprawa pozyskania przez nasze miasto środków finansowych z Urzędu Marszałkowskiego na remont pawilonu sportowego przy Al. Łyska.

Burmistrz Miasta – złożonych zostało 95 wniosków, w tym 2 nasze. Jeden na pawilon sportowy przy Al. Łyska, drugi na ul. Kościelną – między ul. Zajęczą, a ul. Jabłonną. Dnia 3.02.br. komitet sterujący dokona wstępnej selekcji. Ostateczną decyzję podejmuje Marszałek Województwa Śląskiego i o tej decyzji Rada zostanie powiadomiona.

ad 13.

Przewodniczący zamknął obrady dziewiętnastej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:

Jolanta Fajkis
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