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P R O T O K Ó Ł  Nr  XXII/04

z obrad dwudziestej drugiej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się w dniu 29 kwietnia 2004 r.

Obecni: wg załączonej listy obecności.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Cieszyna za rok 2003 oraz udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta z tego tytułu.

6. Sprawozdanie z realizacji programu gospodarczego zwiększającego atrakcyjność turystyczną miasta Cieszyna za rok 2003.

7. Sprawozdanie z działalności w 2003 roku Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

8.1. uchwalenia Gminnej strategii integracji i polityki społecznej Miasta Cieszyna na lata 2004 – 2013,

8.3.aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna i planów miejscowych,

8.3. zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na „Termomodernizację ośmiu budynków mieszkalnych na osiedlu Mały Jaworowy w Cieszynie”,

8.4. doposażenia w majątek Zakładu Budynków Miejskich,

8.5.wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie.

9. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej.

10. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i  

      zapytania radnych.

11. Wnioski Komisji Rady.

12. Oświadczenia i sprawy różne.

13. Zamknięcie sesji.

x
x
x

Przebieg obrad

Ad 1.

Dwudziestą drugą sesję Rady Miejskiej Cieszyna otworzył i prowadził Przewodniczący Rady p. Wojciech Brachaczek. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 21 radnych.

Ad 2. 

Wojciech Brachaczek – zapytał o ewentualne uwagi bądź uzupełnienia do przedłożonego porządku obrad. 

Uwag nie zgłoszono.

Zaproponował zmianę zapisu nazwy pkt. 7 na: „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności w 2003 roku Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie.”

Propozycję tą Rada przyjęła bez uwag.

Ad 3.

Wojciech Brachaczek – zapytał o ewentualne uwagi bądź uzupełnienia do protokołu z sesji Rady, która odbyła się w dniu 25 marca 2004 r.

Uwag nie wniesiono, tym samym protokół został przyjęty.

Ad 4.

Wojciech Brachaczek – odczytał sprzeciw radnego Sejmiku Województwa Śląskiego p. Rajmunda Pollaka wobec nieuzasadnionych ekonomicznie planów ograniczenia przez Zarząd Województwa Śląskiego finansowania modernizacji Szpitala Śląskiego w Cieszynie.

Pismo to stanowi załącznik do protokołu.

Burmistrz Miasta B. Ficek – nawiązując do w/w informacji poinformował radnych, że  skończył swoje działanie w Komitecie Sterującym przy Marszałku Województwa Śląskiego. Marszałek p. Czarski zwołał Komitet i poinformował zebranych o powołaniu nowego składu. Do tej pory był w Komitecie reprezentowany każdy makroregion, obecnie tak już nie jest. 

Na przedostatnim spotkaniu Komitetu, Marszałek poinformował, że na modernizację Szpitala w Cieszynie przekazanych zostanie 5 mln zł., natomiast na ostatnim, że dla Cieszyna przyznanych zostanie 1,5 mln zł., on sprzeciwiał się takiej decyzji, ale niestety został przegłosowany.

Jan Olbrycht radny Sejmiku Województwa Śląskiego – zabierając głos powiedział, że chce  przedstawić Radzie kilka problemów, które według jego oceny są ważne dla Cieszyna. Rzeczywiście jest tak, że część byłego województwa bielskiego nie ma silnego lobbingu  w Sejmiku. Pierwsza rzecz to problemy z realizacją programu łagodzącego skutki bezrobocia, gminy wydatkowały już tutaj pewne środki, zaplanowały działania, a okazuje się, że nie wiadomo jak będzie wyglądało finansowanie z drugiej strony tzn. czy otrzymają pieniądze. Drugi element bardzo ważny to Komitet Sterujący, trzeba za wszelką cenę zadbać o to, żeby w Komitecie Sterującym zachowywać się w sposób grupowy tzn. taki, który będzie reprezentował właśnie tę część województwa. Komitet ustala listę i hierarchię projektów zaopiniowanych pozytywnie, bardzo ważne będą więc decyzje, które podejmie. On w ostatniej chwili został powołany przez Marszałka na Członka Komitetu Sterującego będzie więc tam reprezentował interesy Cieszyna i na bieżąco będzie informował jakie projekty będą pojawiały. Specjalną wagę należy przyłożyć jego zdaniem do pieniędzy na wszelkiego typu szkolenia. W podziale funduszy europejskich w sposób nietypowy znalazły się pieniądze na szpitale, w tym również na szpitale powiatowe, ale pod warunkiem, że będą dołożone do nich pieniądze organu założycielskiego, czyli powiatu. Można się również starać o fundusze na działania związane z kulturą, czy częściowo z oświatą. Toczy się w tej chwili bardzo ważna debata dotycząca jednostek terytorialnych dla celów statystycznych. Do tej pory Unia Europejska ustala jednostki statystyczne umownie na zasadzie umowy dżentelmeńskiej. Polska była jednym terenem statystycznym dzielącym się na 16 mniejszych i fundusze strukturalne rozliczane były na poziomie 16-stu. Unia zmieniła w maju br. przepisy i spowodowała, że teraz Polska musi dokonać swojej własnej decyzji, w jaki sposób chce podzielić terytorium kraju na jednostki terytorialne dla celów statystycznych. Propozycja przygotowana przez Rząd RP stwierdza, że Polska powinna być podzielona na 6 makroregionów, gdzie województwo śląskie ma być jedną jednostką z województwem małopolskim. Jego zdaniem jest to pomysł zły, ponieważ połączenie dwóch centrów kulturowych i rozwojowych daje zupełnie inną statystykę, pomniejsza rolę Śląska. Mówi się również o subregionach, planowany subregion południowy to Bielsko, Cieszyn i Żywiec. Unia przewiduje, że w budżecie 2006 - 2013 przeznaczy bardzo dużo środków na współpracę przygraniczną, trzeba będzie z wyprzedzeniem śledzić na jakiego typu działania będzie można uzyskać środki np. w roku 2007. Ruszy również program „Urban Plus”, będzie to program dla w miasta, w szczególności dla miast historycznych, na rewitalizację starych centrów zabytkowych. 

Następnie zaprosił Burmistrza do udziału w sesji Sejmiku w dniu 24 maja, która będzie dotyczyć planowania przestrzennego. Będzie rozpatrywany kontrowersyjny problem pomiędzy Ustroniem a Cieszynem. Ustroń wystąpił o uprawnienia uzdrowiska, uzyskał od Ministra zapewnienie że je otrzyma, tym samym Cieszyn znalazł się w strefie ochronnej. To skutkuje dla inwestycji w Cieszynie. Sesja będzie poświęcona planowaniu przestrzennemu a, zapisy, które znajdą się w planie przestrzennym będą poważnie rzutowały na możliwości inwestycyjne, przyszłość cieszyńskiego i Cieszyna. 

Kończąc swoje wystąpienie powiedział, iż zgłasza pełną gotowość współpracy z Cieszynem.

Ad 5.

Burmistrz Miasta B. Ficek – przedkładając Radzie Miejskiej sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Cieszyna za rok 2003 stwierdził, iż zostało ono przygotowane zgodnie z wymogami prawa. W sprawozdaniu dokonano bilansu działań Miasta od 1 stycznia 2003 r do 31 grudnia, co znalazło swoje odzwierciedlenie w dwóch częściach sprawozdania tj. opisowej i tabelarycznej. Budżet Miasta uchwalony został przez Radę Miejską uchwałą Nr IV/38/02 w dniu 22 grudnia 2002 roku. Dochody zaplanowano w wysokości 57.618.760 zł., a wydatki w kwocie 61.109.714 zł. Niedobór budżetu w wysokości 3.490.954 zł. planowano pokryć poprzez zaciągnięcie kredytów i pożyczek. Ponieważ w trakcie roku wpływały dodatkowe środki, nie ujęte w pierwotnym kształcie budżetu oraz wystąpiła konieczność dokonania korekty po stronie wydatkowej, zaszła potrzeba dokonania zmian w uchwale budżetowej. Rada Miejska w 2003 roku podjęła 7 uchwał dotyczących zmian w budżecie, w tym 5 uchwał wiążących się z przenoszeniem środków między działami i rozdziałami. Burmistrz skorzystał z posiadanych upoważnień i wydał 12 zarządzeń zmieniających budżet w trakcie 2003 roku. Odnosząc się do całości budżetu stwierdził, że dochody budżetowe wykonane zostały w 103,7%, w stosunku do uchwały budżetowej, uwzględniając zmiany, które zachodziły w ciągu roku dało  to ostatecznie 101 %. Wydatki inwestycyjne łącznie zrealizowano w wysokości 11.914.520 zł., co stanowi 98,2% planu. W ramach tych środków realizowane były takie zadania jak: modernizacja skrzyżowania ulicy Bielskiej i Chrobrego oraz remont ulicy Kolejowej, Katowickiej i Dworkowej. Następnie uzbrojenie terenów mieszkaniowych w rejonie ulicy Siennej, budowa budynku wielorodzinnego z mieszkaniami socjalnymi przy ul. Towarowej, nadbudowa i termomodernizacja Gimnazjum Nr 2 oraz zapewnienie odpowiednich warunków w obiektach oświatowych, drugi etap uciepłownienia osiedla Mały Jaworowy, rozbudowa sieci kanalizacyjnej i sanitarnej. W 2003 roku pozyskano i wykorzystano środki ze źródeł pozabudżetowych łącznie na kwotę 3.018.410 zł. Podsumowując stwierdził, że rok 2003 był dla Cieszyna rokiem pomyślnym. Łączne wydatki z budżetu Miasta oraz z jednostek gospodarki pozabudżetowej zamknęły się kwotą 90.395.553 zł. rozchody natomiast wyniosły 86.388.126 zł. Stan wolnych środków na 31 grudnia 2003 roku wyniósł 4.007.427 zł. Wiele zadań realizowanych w tym roku jest kontynuacją zadań rozpoczętych w 2003 roku w oparciu o uchwałę o wieloletnich programach inwestycyjnych. Dobre wykonanie budżetu za 2003 roku, w jego przekonaniu jest korzystną przesłanką do realizacji budżetu 2004 roku.

Sprawozdanie z wykonania budżetu stanowi załącznik do protokołu.

Wojciech Brachaczek – zabierając głos powiedział, że sprawozdanie z wykonania budżetu za 2003 rok wpłynęło do Rady Miejskiej 29 marca 2004 r., a więc zgodnie z obowiązującymi wymogami. W dniu 15 kwietnia br. wpłynęła natomiast uchwała VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach pozytywnie opiniująca przedłożone przez Burmistrza sprawozdanie. Odczytał treść tej uchwały. 

Irena Kwaśny – omówiła wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta.

Krzysztof Kasztura – odczytał w całości treść wniosku Komisji Rewizyjnej.

Irena Kwaśny – podkreśliła, że Komisja Rewizyjna w tracie badania sprawozdania z wykonania budżetu Miasta za 2003 rok otrzymała pełne wyjaśnienia oraz wszystkie materiały szczegółowe, o które występowała.

Jan Turoń – poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.

Krzysztof Kasztura – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska analizowała sprawozdanie z wykonania budżetu wspólnie z Komisją Urbanistyki oraz Komisją Zdrowia. Po zapoznaniu się z treścią sprawozdania pojawił się wniosek, aby opinię każda komisja przyjęła oddzielnie. Wniosek ten jednak nie uzyskał większości. Ostatecznie sprawozdanie z wykonania budżetu pozytywnie zaopiniowano przy 8 głosach za wnioskiem i 4 głosach wstrzymujących się.

Władysław Rakowski – Komisja Oświaty pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie stosunkiem głosów 3 za, przy 2 głosach wstrzymujących się.

Wojciech Brachaczek – zapoznał Radę z treścią pozytywnej opinii VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o wniosku Komisji Rewizyjnej o przyjęcie sprawozdania i udzielenie Burmistrzowi Miasta z tego tytułu absolutorium. 

Jan Śliwka – zabierając głos w imieniu Klubu Radnych SLD stwierdził, iż Klub ocenił realizację budżetu jako właściwą. Wskazał na pozycje niewykonane oraz niedoszacowane jak np. podatek od nieruchomości, gdzie przekroczenie dochodów sięgnęło prawie 900 tyś zł. Kończąc stwierdził, że generalnie Klub nie jest przeciwny przyjęciu sprawozdania.

Eugeniusz Raabe – przedstawiając stanowisko Klubu Radnych „Koalicja Obywatelska” zwrócił uwagę, że absolutorium oznacza akceptację działalności finansowej Burmistrza. Wskazał podobnie jak Klub SLD na przeszacowanie niektórych wpływów. Przyjmuje wyjaśnienia Dyrektora DSS-u oraz Kierownika MOPS-u dot. budżetu tych jednostek. Podkreślił, że kierownicy tych jednostek wskazują na potrzebę dokonania zmian statutowych, które pozwolą na lepszą gospodarkę finansową.

Niepokojące są zaległości wobec ZBM-u w kwocie ponad 1.200 tys. zł., w miejscu tym zwrócił się do Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów o przeanalizowanie tego problemu. W 2003 roku z budżetu Miasta wypłacono osobom skarżącym 338 tys. zł. tytułem odszkodowania. W trakcie toczących się dyskusji radni Klubu wskazywali, że była możliwość zawarcia ugody z tymi osobami, co nie obciążyłoby aż tak budżetu. Kończąc stwierdził, iż trudno mimo wszystko podejść do sprawozdania zupełnie bezkrytycznie. Klub nie ustalił dyscypliny w głosowaniu.

Krzysztof Kasztura – odczytał stanowisko Klubu Radnych „Wspólnota dla Cieszyna”, w którym Klub stwierdza, że po analizie sprawozdania i wyjaśnieniach udzielonych przez Skarbnika Miasta na spotkaniach komisji Rady Burmistrz Miasta prawidłowo zrealizował budżet Miasta za 2003 rok w związku z czym Klub będzie głosował za udzieleniem Burmistrzowi absolutorium z tego tytułu.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta.

W/w uchwałę w głosowaniu jawnym Rada przyjęła 14 głosami za, przy 0 głosach przeciw i 7 głosach wstrzymujących się.

Ad 6.

Burmistrz Miasta B. Ficek – przedstawił sprawozdanie z realizacji w roku 2003 działań „Programu gospodarczego zwiększającego atrakcyjność turystyczną Cieszyna”. Wyjaśnił, że sprawozdanie to zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej Nr LV/537/02, co roku będzie przedkładane Radzie przy okazji przedkładania sprawozdania z wykonania budżetu za rok poprzedni.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Jan Śliwka – odnosząc się do sprawozdania zapytał, czy podejmowane są działania w kierunku, aby Cieszyn był widoczny w hotelach i sanatoriach Wisły, Ustronia i Brennej. Być może należałoby się zastanowić nad zatrudnieniem osoby, która zajmowałaby się tym problemem.

Burmistrz Miasta B. Ficek – podzielając punkt widzenia radnego J. Śliwki powiedział, że to właśnie dzięki Jego sugestiom opracowany został plakat informacyjny o Cieszynie, który jest rozwieszany w w/w miastach.

Wojciech Brachaczek – ma nadzieję, że po przejęciu przez Miasto infoboksu nie będą się już pojawiać w prasie krytyczne wzmianki na temat pracy tego urządzenia.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odnosząc się do wypowiedzi Przewodniczącego Rady wyjaśnił, że osoba, która krytycznie wypowiadała się na ten temat w prasie niestety nie miała racji. Po prostu nie umiał się posługiwać tym urządzeniem.

Krzysztof Kasztura – nawiązując do informacji dot. wystąpienia Ustronia o uzyskanie statusu uzdrowiska stwierdził, iż Cieszyn jak najszybciej powinien zająć w tej kwestii stanowisko.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – z informacji, które posiada wie, że Ustroń swoje stanowisko uzgodnił z gminami z którymi graniczy, a tak się składa, że z Cieszynem nie graniczy. Burmistrz Miasta wystąpił do Ustronia z wezwaniem o zmianę planu, wydaje mu się że wezwanie to przyniesie pozytywny skutek. Generalnie, wadą planu i studium Ustronia jest brak uzgodnień z Cieszynem.

Burmistrz Miasta B. Ficek – dodał, iż cały problem skutkuje tym, że  Cieszyn stanie się strefą ochronną w której nie będzie można lokalizować określonego rodzaju inwestycji.

Ad 7.

Burmistrz Miasta B. Ficek – omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie za 2003 rok. MOPS realizował w 2003 roku działania statutowe wynikające z zadań ustawy o pomocy społecznej, ponadto szereg różnych programów pomocy społecznej, skierowanych do różnych grup odbiorców. 

Zwrócił się do Przewodniczącego Rady o udzielenie głosu p. Danucie Borowicz Kierownikowi Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, dla omówienia sprawozdania.

Danuta Borowicz Kierownik MOPS-u - Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Cieszynie organizuje i koordynuje realizację pomocy i wsparcia na rzecz potrzebujących mieszkańców Cieszyna. Głównym celem tej pomocy jest wyrównywanie szans grup zagrożonych wykluczeniem społecznym poprzez wsparcie osób i rodzin w przezwyciężaniu trudnych sytuacji życiowych, których nie są w stanie pokonać przy wykorzystaniu jedynie własnych środków, możliwości i uprawnień. Sposób świadczenia pomocy określa ustawa o pomocy społecznej. Niezbędnym elementem skutecznej realizacji tej pomocy jest aktywne współuczestnictwo i współpraca oraz współodpowiedzialność osób z niej korzystających.

Zgodnie z ustawą, pomoc społeczną organizują jednostki administracji samorządowej i rządowej, jednak aktualnie obowiązujące akty prawne (szczególnie ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie) zobowiązują samorząd wszystkich szczebli do współpracy w tym zakresie z organizacjami pozarządowymi, kościołami, związkami wyznaniowymi i innymi podmiotami działającymi w obszarze pomocy społecznej, a także z pracodawcami i osobami fizycznymi.

Z pomocy społecznej może skorzystać każdy, kto znajduje się w trudnej sytuacji życiowej, nie tylko osoby z tzw. „marginesu”. Pomoc ta może być realizowana w wielu różnych formach, nie tylko w postaci wypłacania zasiłków. Równie istotnym elementem wsparcia osób potrzebujących jest praca socjalna nakierowana na rozwiązywanie indywidualnych problemów klientów.

Mieszkańcy Cieszyna zgłaszają się do Ośrodka z różnymi problemami, wśród których wyróżnić można: ubóstwo, bezrobocie, bezdomność, długotrwała choroba, alkoholizm, narkomania, niepełnosprawność, bezradność wynikająca z zaburzonych relacji rodzinnych, przemoc domowa, a także trudności w przystosowaniu do życia po opuszczeniu zakładu karnego, przy czym w większości przypadków problemy te są ze sobą powiązane.

Otrzymanie pomocy finansowej uwarunkowane jest spełnieniem dwóch podstawowych kryteriów: dochód rodziny nie może przekraczać progu określonego w ustawie o pomocy społecznej oraz musi wystąpić co najmniej jeden z wymienionych wyżej problemów.

Do przedłożonego materiału dołączone zostały jeszcze sprawozdania z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz z działań na rzecz osób niepełnosprawnych.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się do komisji Rady o przedstawienie swoich opinii.

Krzysztof Koźlik – Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej jeszcze w dniu dzisiejszym długo dyskutowała nad przedłożonym sprawozdaniem. Podczas tej dyskusji otrzymała pełne wyjaśnienia ze strony MOPS-u. Komisja z uznaniem wyraża się o działaniach MOPS-u, szczególnie jeżeli chodzi o współpracę z organizacjami pozarządowymi. Komisja wnosi do Rady o przyjęcie sprawozdania.

Jan Turoń – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów nie wnosi uwag do przedłożonego sprawozdania.

Mirosław Kożdoń – zabierając głos poprosił o udzielnie odpowiedzi na pytania: jaki % budżetu MOPS-u stanowią płace różnych urzędników oraz jakie przedsięwzięcia czyni MOPS, aby do współpracy pozyskać wolontariuszy.

Danuta Borowicz – odpowiadając powiedziała, że z ponad 5 mln budżetu 730 tys. zł to płace oraz cała infrastruktura, czyli materiały biurowe, telefony i etc. Stanowi to ok. 20% budżetu MOPS-u. 

Jeżeli chodzi o wolontariuszy to trzeba wiedzieć, że nie mogą oni zrobić wszystkiego. Ustawa o pomocy społecznej wyraźnie określa kto i z jakim wykształceniem może w pomocy społecznej pracować. MOPS korzysta z umów absolwenckich, pracy stażystów i wolontariuszy. 

Zbigniew Cichomski – zwracając się do p. Borowicz powiedział, że zgłaszał w Ośrodku problem  jednej osoby z osiedla „Piastowskiego”, minął już miesiąc i nie ma żadnej wiadomości, pyta czy zostały podjęte jakieś działania. Drugi problem jaki poruszył to utrzymywanie – w jego ocenie – ze środków MOPS-u meliny w centrum miasta.

Danuta Borowicz – odnosząc się do wypowiedzi radnego Zb. Cichomskiego powiedziała, iż ona nie twierdzi, że MOPS to tylko same osiągnięcia. Poprosiła, aby radny skontaktował się z nią w Ośrodku dla wyjaśnienia tych problemów. 

Na pytania dotyczące świadczenie usług w postaci porad prawnych odpowiedziała, że MOPS nie zatrudnia radcy prawnego, zatrudniony jest prawnik w niepełnym wymiarze czasu. Radca prawny udzielający porad w ramach wolontariatu przyjmuje w Centrum Pomocy Rodzinie.

Krzysztof Kasztura – zapytał, czy MOPS może pomóc w organizowaniu zajęć sportowych np. poprzez zakup strojów sportowych.

Danuta Borowicz – odpowiedziała, że teoretycznie taka możliwość istnieje, ale Ośrodek musi podejmować decyzje, czy zakupić strój sportowy, czy obiady dla dzieci. Wie natomiast, że środkami na zajęcia sportowe dysponuje MOSiR.

Wojciech Brachaczek – wobec braku dalszych głosów w dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszynie za rok 2003 Rada podjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Ad 8.1

Burmistrz Miasta B. Ficek – omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnej strategii integracji i polityki społecznej Miasta Cieszyna na lata 2004 – 2013. 

Gminna strategia została przygotowana i podzielona na 4 części. Pierwsza część, czyli Część A mówi o podstawie prawnej w oparciu o którą powstała strategia, zgodności z prawem  wspólnotowym oraz zgodności ze strategiami europejskimi, narodowymi i lokalnymi. Druga część - Część B to analiza problemów  społecznych miasta Cieszyna. Część trzecia - Część C to właściwa strategia czyli założenia działań socjalnych i ich realizacja w latach 2004 do 2006. Program będzie realizowany w takich sferach jak bezrobocie, starość, bezdomność, niepełnosprawność, przemoc domowa, pomoc na rzecz rodzin, sieroctwo społeczne i uzależnienia. Jest to pierwszy tego typu program i myśli, że z biegiem lat będzie ewoluował. Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta uważa, że Program ten powinien być spójny ze Strategią Rozwoju Miasta i być może w roku przyszłym już tak się stanie.

Danuta Borowicz – ustawa o zatrudnieniu socjalnym nakłada na gminę obowiązek uchwalenia Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej. Niestety brakuje przepisów wykonawczych do w/w ustawy. Przedłożony Radzie program to wynik pracy MOPS-u, nie ma w nim naukowych analiz ponieważ nie było na to pieniędzy. Strategia będzie dopasowywana z czasem do zupełnie nietypowych realiów, które z pewnością zaistnieją.

Krzysztof Koźlik – Komisja Zdrowia pozytywnie zaopiniowała Strategię podkreślając, że przygotował ją MOPS bez dodatkowych służb i kosztów w oparciu o własne zasoby ludzkie.

Jan Turoń- Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów przyjęła przedłożony materiał bez zastrzeżeń.

Władysław Rakowski - Komisja Oświaty również nie wniosła zastrzeżeń.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej Strategii Integracji i Polityki Społecznej Miasta Cieszyna na lata 2006 – 2013 Rada podjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

Ad 8.2

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – otwierając dyskusję nad projektem uchwały w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna i planów miejscowych w sposób bardzo szczegółowy, obrazując na mapie,  przedstawił ocenę postępów w opracowaniu planów zagospodarowania przestrzennego w świetle ustaleń studium uwarunkowań i zagospodarowania miasta Cieszyna oraz zmiany w zagospodarowaniu przestrzennym miasta Cieszyna za okres od czerwca 2002 roku do grudnia 2003 roku.

Postawę do opracowania przez Burmistrza Miasta Cieszyna „Oceny” stanowi art. 32 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Zgodnie z nim celem opracowania jest dokonanie oceny aktualności studium i planów miejscowych. Aby można było stwierdzić aktualność Studium i planów miejscowych, według w/w przepisu, należy:

dokonać analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy, ocenić postępy w opracowywaniu miejscowych planów, z uwzględnieniem decyzji  o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego wydanych przez Marszałka Województwa Śląskiego, Wojewodę Śląskiego, Burmistrza Miasta Cieszyna oraz decyzji o ustaleniu warunków zabudowy  wydanych przez Burmistrza Miasta Cieszyna.

 „Ocenę aktualności Studium  uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna i planów miejscowych” wykonał Zakład Planowania Przestrzennego -Pracownia Katowice. 5 kwietnia br. została ona zaopiniowana przez Gminną Komisję Urbanistyczno-Architektoniczną, której przewodniczącą jest p. Halina Mierzejewska. Zgodnie z zapisami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym Burmistrz Miasta po uzyskaniu opinii Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej przekazuje Radzie Miejskiej wyniki tej Oceny.      

Finałem tych wszystkich czynności powinna być uchwała Rady Miejskiej  w sprawie aktualności studium i planów miejscowych, a w przypadku uznania ich za nieaktualne, to w całości dla „Studium” oraz w całości lub części w zakresie miejscowych planów,  przystąpienie do ich zmiany. Ocenie podlegał okres czerwiec 2002 r.- grudzień 2003 r. Po dokonaniu analizy wniosków Burmistrz Miasta stwierdził, że uchwalona przez Radę Miejską polityka przestrzenna nie przewiduje tworzenia nowych terenów budowlanych przeznaczonych pod indywidualną zabudowę jednorodzinną w sytuacji gdy nie zostały wyczerpane jeszcze zapasy takich terenów, uznaje się za zasadne nie podejmowanie opracowań mpzp wynikających tylko i wyłącznie ze złożonych wniosków.

Następnie omówił dwa obszary problemowe a są nimi: 

Obszar nr 1  -  teren  piaskowni w Krasnej, na którym za 2 lata kończy się wydobycie a przedsiębiorca posiadający koncesję chciałby powiększyć obszar wydobycia, Studium natomiast  ustala  rekultywację wyrobiska przez przywrócenie terenowi funkcji rolniczej.  Uwzględnienie wniosku przedsiębiorcy będzie możliwe dopiero po utworzeniu przez   ministra właściwego do spraw środowiska  na wnioskowanym do poszerzenia wydobycia kopalin obszarze, terenu górniczego.                 

Obszar nr 2  -  rejon węzła  „Zamarska”, zamierzenie inwestycyjne dotyczy realizacji Centrum Usługowo Handlowego  - w Studium teren, o których mowa wyżej tylko w części  (strefa ZIG)  mógłby być wykorzystany na ten cel. Obszar nr 2 znajduje się w granicach aktualnie opracowywanego planu miejscowego dzielnicy Bobrek. Dla umożliwienia kontynuacji opracowywania planu miejscowego tego obszaru zgodnie z ustaleniami Studium byłoby korzystne wyłączenie obszaru problemowego z opracowywanego planu.

Jednak dla prowadzenia konsekwentnej polityki przestrzennej miasta, niezależnie od złożonych wniosków o zmianę lub sporządzenie planu wskazane byłoby objęcie planami miejscowymi większości terenów w mieście. Celem realizacji ustaleń  „Studium...”  byłoby więc korzystne opracowanie planów miejscowych uwzględniających  ustalenia  „Studium”, co już znalazło odzwierciedlenie w podjętych przez Radę Miejską uchwałach w sprawie sporządzenia mpzp.

Wnioski jakie Burmistrz Miasta proponuje przyjąć to:

· Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna uchwalone w listopadzie 2000 roku nie wymaga obecnie aktualizacji,

· obowiązujące miejscowe planu zagospodarowania przestrzennego nie wymagają obecnie aktualizacji.

Co do problemowego obszaru nr 2 to zmian w tym obszarze można dokonać poprzez wydanie stosownej decyzji dla celu publicznego i tylko w tym przypadku nie musi być całkowitej zgodności ze Studium.

Ocena aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna i planów miejscowych stanowi załącznik do protokołu.

Marian Dembiniok – Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków dwukrotnie analizowała ten temat. Uzyskała wyjaśnienia na wszystkie swoje wątpliwości w związku z czym wnosi do Rady o podjęcie uchwały.

Jan Turoń – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedłożony materiał.

Antoni Kabiesz – odnosząc się do kwestii kopalni piasku stwierdził, iż obawia się, że będzie się ona rozwijać w związku z czym zachodzi pytanie, czy podejmując tą uchwałę Rada nie ograniczy jej działalności. 

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że dzisiejsze rozstrzygnięcia nie powodują żadnych ograniczeń. Gdyby kopalnia piasku chciała się rozwijać to musi uzyskać pozwolenia od innych instancji.

Kazimierz Bogacz – stwierdził, że kopalnia jest uciążliwa dla sąsiadujących z nią gospodarstw. Cieszy go informacja Burmistrza, że przed podjęciem ostatecznych decyzji co do dalszego jej funkcjonowania, sprawa zostanie przedstawiona Radzie.

Wojciech Brachaczek –  poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie aktualności studium i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Cieszyna i planów miejscowych Rada podjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

Ad 8.3

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na „Termomodernizację ośmiu budynków mieszkalnych na osiedlu Mały Jaworowy w Cieszynie”. Miasto zamierza ubiegać się o pożyczkę dla zapewnienia sfinansowania w 2004 i 2005 roku termomodernizacji ośmiu budynków komunalnych, w których zlikwidowano już węglowe piece grzewcze zastępując je instalacjami centralnego ogrzewania zasilanymi z sieci cieplnej Energetyki Cieszyńskiej. Planuje się zaciągnąć pożyczkę preferencyjną w wysokości 2.103.727 zł. na okres od 2004 do 2011 roku.

Stefan Rainda – zabierając głos w imieniu Komisji Gospodarki Komunalnej przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały.

Jan Turoń – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Halina Kożusznik – zapytała w imieniu mieszkańców ulicy Górnej i Żwirki i Wigury, kiedy oni mogą się spodziewać przyłączenia budynków do EC.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że zapytanie radnej H. Kożusznik przyjmuje jako kolejny wniosek do WPI.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na „Termomodernizację ośmiu budynków mieszkalnych na osiedlu Mały Jaworowy w Cieszynie”, Rada podjęła jednogłośnie 21 głosami za.

Ad 8.4.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – omówił projekt uchwały w sprawie doposażenia w majątek Zakładu Budynków Miejskich. W związku z przeniesieniem siedziby Zakładu Gospodarki Komunalnej do budynku przy ul. Słowiczej 59 niezbędne jest przekazanie dotychczas zajmowanej nieruchomości przy ul. Liburnia 2A Zakładowi Budynków Miejskich wyposażając go w ten sposób w majątek,  w postaci nieruchomości oznaczonej jako dz. nr 18 obr. 33.

Jan Turoń – zapytał czy zachowana zostanie dostępność mieszkańców miasta do ZGK.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że kasa ZGK pozostanie w budynku przy ul. Liburnia oraz, że w centrum miasta zostaną uruchomione dwa nowe punkty kasowe.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie doposażenia w majątek Zakładu Budynków Miejskich Rada podjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Ad 8.5.

Wojciech Brachaczek – omawiając projekt uchwały w sprawie wyboru ławników sądów powszechnych poinformował Radę, że z wnioskiem o uzupełnienie listy ławników i przeprowadzenie wyborów uzupełniających ławników do orzekania z zakresu prawa pracy wystąpiła Wiceprezes Sądu Okręgowego w Bielsku-Białej p. Jadwiga Gawlas. 

W wyniku przeprowadzonego naboru kandydatów na ławników, do Rady Miejskiej wpłynęły 3 zgłoszenia. Zgłoszenia te zostały przekazane do zweryfikowania przez Zespół opiniujący kandydatów na ławników.

Jan Śliwka Przewodniczący Zespołu – Zespół opiniujący kandydatów na ławników, na posiedzeniu w dniu 26 kwietnia 2004 r. zapoznał się z pismem Prezesa Sądu Okręgowego w Bielsku – Białej w sprawie przeprowadzenie przez Radę Miejską Cieszyna wyborów uzupełniających ławników do orzekania z zakresu prawa pracy. Do Sądu Rejonowego w Cieszynie należy wybrać 10 ławników. W ustawowym terminie tj. do dnia 29 lutego 2004 r. do Rady wpłynęły zaledwie 3 zgłoszenia kandydatów na ławników Sądu Rejonowego w Cieszynie do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy. Kandydatami tymi są Pani Bogumiła Szlauer, Pani Maria Kuś oraz Pan Zdzisław Mensik. Wszystkie 3 kandydatury w drodze przeprowadzonego przez Komendę Powiatową Policji w Cieszynie wywiadu, uzyskały opinie pozytywne. Ponadto zgodnie z informacją Krajowego Rejestru Karnego w Bielsku – Białej przy Sądzie Okręgowym, żaden z wymienionych kandydatów na ławników nie figuruje w kartotece karnej Krajowego Rejestru Karnego.

Mając powyższe na uwadze, Zespół pozytywnie opiniuje wszystkie w/w kandydatury.

Wojciech Brachaczek – zaproponował powołanie komisji skrutacyjnej w 3-osobowym składzie do przeprowadzenia tajnych wyborów. Poprosił o zgłaszanie kandydatów na Członków Komisji skrutacyjnej.

Krzysztof Kasztura – zgłosił kandydaturę radnego Krzysztofa Koźlika, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Jan Śliwka – zgłosił kandydaturę radnego Józefa Kopca. który wyraził zgodę na kandydowanie.

Zbigniew Cichomski – zgłosił kandydaturę radnego Mirosława Kożdonia, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie zaproponowany wyżej skład komisji skrutacyjnej.

Komisję skrutacyjną w składzie Krzysztof Koźlik, Józef Kopiec i Mirosław Kożdoń Rada powołała 18 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się.

Mirosław Kożdoń – wybrany na przewodniczącego komisji skrutacyjnej poinformował, że głosowanie będzie polegać na postawieniu znaku „x” w kratce obok nazwisk kandydatów na których radni chcą oddać głos.

Po przeprowadzeniu wyborów radny Mirosław Kożdoń zapoznał Radę z protokołem komisji skrutacyjnej, który stwierdza, że w wyniku tajnego głosowania ławnikami Sądu Rejonowego w Cieszynie, do orzekania z zakresu prawa pracy wybrani zostali wszyscy zgłoszeni kandydaci tj.: p. Maria Kuś, p. Zdzisław Mensik oraz p. Bogumiła Szlauer.

Protokół komisji skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik do protokołu.

Ad 9.

Burmistrz Miasta B. Ficek – przedstawił sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Cieszyna w okresie od 17 marca do 19 kwietnia 2004 roku. 

Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.

Poinformował, że w ubiegłym tygodniu Cieszyn z Lucerny otrzymał 127 sztuk komputerów wysokiej klasy.

W dniu 8 kwietnia br. spotkał się z p. Jacqueline Cole angielską pianistka, która chce na stałe zamieszkać w Cieszynie.

30 marca 2004 gościł w Cieszynie Rzecznika Praw Obywatelskich prof. Andrzeja Zolla, który interesował się przede wszystkim sprawami aktywności obywatelskiej, wyraził wielkie uznanie dla społeczności Cieszyna szczególnie po zapoznaniu się z działalnością organizacji pozarządowych. 

Następnie w Cieszynie przebywał Konsul Stanów Zjednoczonych p. Daniel Trevis; Pan Konsul interesował się tym jak przygotowany jest Cieszyn do wejścia do Unii Europejskiej, jak wygląda współpraca z Czeskim Cieszynem oraz wspólne pozyskiwanie środków z Unii Europejskiej. 

W dniach 8 i 20 kwietnia razem z radnym M. Dembiniokiem spotkali się z radnymi powiatowymi (reprezentującymi miasto Cieszyn) oraz Komisją Finansów i Komisją Kultury Rady Powiatu Cieszyńskiego, a następnie z Przewodniczącym Rady i Starostą. Prowadzone były rozmowy na temat zadośćuczynienia Miastu za nakłady poniesione na remont Muzeum. Sprawa jak się okazuje jest bardzo trudna, wymaga spokojnego działania, ale wydaje się, że wszystko idzie w dobrym kierunku.

26 kwietnia spotkał się z grupą nauczycieli z Wielkiej Brytanii, Hiszpanii, Finlandii i Włoch. Nauczyciele Ci w ramach programu Socrates Comenius współpracują z SP 7. Była to wizyta studyjna. 

20 kwietnia br. razem z radnym Edwardem Gojniczkiem spotkali się z Wojewodą Śląskim, rozmowy dotyczyły dalszej przeszłości PKS-u. Sprawa jest w toku. 

Bogusław Szmidt – poprosił o rozszerzenie zapisu pkt 28 rozdz. I sprawozdania oraz zapytał, czy sprzęt z Lucerny to rzeczywiście dobry sprzęt.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że pkt 28 sprawozdania mówi o odmowie udzielenia pozwolenia na uruchomienie ogródka piwnego na chodniku przed siedzibą Biblioteki Miejskiej. Co do stanu technicznego sprzętu komputerowego, to informatycy zatrudnieni w Urzędzie orzekli, iż co najmniej 50 komputerów w Urzędzie jest gorszej jakości. 

Jan Śliwka – zapytał o zezwolenia dla ogródków piwnych wokół Rynku w tym roku.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że nie przewiduje się żadnych zmian w stosunku do ubiegłego roku.

Zbigniew Cichomski – zapytał, czy obiekt przy ul. Trzech Braci 1, na remont którego Miasto postanowiło udzielić pożyczki został wpisany do rejestru zabytków.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że pożyczki udzielono na ogólnych zasadach, takich jak dla każdego innego obiektu znajdującego się w strefie konserwatorskiej.

Kazimierz Bogacz – poprosił o omówienie zapisu pkt 32 dot. gospodarowania mieniem komunalnym.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że działkę przy ul. Letniej zakupiono dla potrzeb rozwiązań komunikacyjnych terenów przy ul. Granicznej. Nie można było dokonać zamiany ponieważ właściciel działki na stałe przebywa za granicą kraju.

Mirosław Kożdoń – poprosił o szerszą informację na temat zamówienia publicznego na wykonanie wiosennych i jesiennych nasadzeń drzew i krzewów, przetarg wygrała firma z Krakowa, czy w okolicy Cieszyna nie ma podobnych firm.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że co roku wygrywa ta sama firma, ponieważ propozycje miejscowych firm są zawsze gorsze. Na terenie Cieszyna usługi w tym zakresie prowadzi mieszkaniec Cisownicy, który jest współudziałowcem firmy z Krakowa.

Bogusław Szmidt – poprosił o wyjaśnienie kwestii zmniejszenia kwoty pożyczki przyznanej Parafii Ewangelicko-Augsburskiej.

Burmistrz Miasta B. Ficek – w budżecie Miasta na rewaloryzację zabytków ustalono kwotę pożyczki w wysokości 50.000 zł. W pierwszej kolejności rozdzielono ją na 4 zgłoszone wnioski, ale w ostatniej chwili pojawił się jeszcze jeden wniosek dlatego postanowiono dokonać zmiany rozdziału w/w kwoty i 50 tys. podzielić na 5 części.

Ad 10.

Marta Kawulok – przejmując obrady poinformowała, że na jej ręce w dniu dzisiejszym wpłynęła interpelacja radnego Eugeniusza Raabe, wnioski radnego Zbigniewa Cichomskiego oraz wniosek Klubu Radnych „Koalicja Obywatelska”. Zapoznała radnych z treścią w/w wniosków i interpelacji.

Zbigniew Cichomski – w imieniu Klubu Radnych „Koalicja Obywatelska” złożył zapytanie, czy w obecnym składzie Rady nie zachodzą przypadki naruszania ustawy „antykorupcyjnej”. 

Mirosław Kożdoń – złożył 5 interpelacji, które dotyczyły wypalania chorych drzew w Lasku Miejskim, naprawy gwarancyjnej chodnika przy ul. Limanowskiego, harmonogramu remontów ulic i chodników w mieście, stanu technicznego niektórych budynków w centrum miasta oraz braku kompetencji niektórych urzędników miejskich.

Odpowiedzi na interpelacje.

Marta Kawulok – kolejno zwracała się do radnych z pytaniem, czy otrzymali odpowiedzi na interpelacje oraz czy są one zadawalające.

Bogusław Szmidt – odnosząc się do odpowiedzi na interpelację Klubu Radnych „Koalicja Obywatelska” i Klubu Radnych SLD powiedział, że zapoznali się z treścią odpowiedzi na interpelację on jednak chciałaby odnieść, co do terminu odpowiedzi na te interpelację. Interpelacja została złożona  w dniu 23 marca, a odpowiedzi udzielono w dniu 16 kwietnia br. tj. 10 dni po terminie, co pozostawia bez komentarza. Po drugie na sesji w dniu 28 marca w „sprawach różnych” podjął kwestię wypowiedzenia umowy prowadzenia parkingu Panu Boguckiemu, dodając, że nie jest jego adwokatem. Gdyby wtedy pan Burmistrz poinformował, że są zastrzeżenia co prowadzenia parkingu na Pl. Londzina interpelacja nie doszłaby do skutku, a tak dopiero po interpelacji dowiedzieli się, że kontrola w/w parkingu stwierdziła pewne nieprawidłowości. Po trzecie, nie wie w czym lepsi lub gorsi są parkingowi zatrudniani przez MZD. Stwierdzenie, że w całości parkingi powinny być obsługiwane przez MZD a zatem złożony przez Kluby wniosek jest niezasadny jest co najmniej dyskusyjne. Na koniec powiedział, że w odpowiedzi na interpelację zabrakło wykładni Departamentu Dróg Ministerstwa Infrastruktury (załącznik do odpowiedzi), dopiero na jego interwencję Pan Dyrektor Sosin był łaskaw ją przesłać do Biura Rady Miejskiej i to też zostawia bez komentarza.

Antoni Kabiesz – odnosząc się do otrzymanej odpowiedzi na interpelację dot. wysokości stawek podatku od nieruchomości powiedział, że w zasadzie nie uzyskał odpowiedzi na zadane pytanie. Chodziło mu o te grunty, które w katastrze są wskazane jako rolne, a naliczony został dla nich podatek jak od gruntów budowlanych.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – powiedział, że z całą pewnością podstawą opodatkowania podatkiem od nieruchomości jest ewidencja gruntów i aktualne zapisy  tej ewidencji stanowią podstawę do naliczeń podatkowych. Nie może być tak jak mówi Pan radny iż, w ewidencji gruntów jakiś teren jest określony jako użytek rolny, a podatek naliczono jak od działki budowlanej. Z całą pewnością tutaj jest zgodność. Jeżeli jednak jest jakiś przykład niezgodności to prosi o jego wskazanie, być może zdarzyła się jednak jakaś pomyłka. Co do kwalifikacji gruntów, to dokonali jej niezależni geodeci i myśli, że tutaj nie ma żadnych niejasności. Podstawą naliczenia podatku jest zmiana w ewidencji gruntów dokonana na podstawie operatu sporządzonego przez geodetę i dopiero ta ewidencja gruntów jest podstawą do naliczania podatku od nieruchomości. 

Antoni Kabiesz – mimo w/w wyjaśnień podtrzymał twierdzenie o niezgodności zapisu w księgach wieczystych z naliczonym podatkiem.

Wojciech Brachaczek – zaproponował, aby radny A. Kabiesz przekazał Burmistrzowi  – już poza sesją – konkretny przykład, gdzie błędnie został naliczony podatek a Burmistrz z pewnością udzieli stosownych wyjaśnień.

Ad 11.

Józef Kasztura – przedstawił wnioski komisji Rady wraz z odpowiedziami na nie, kierując jednocześnie pytanie do przewodniczących komisji, czy uzyskane odpowiedzi są zadawalające.

Marian Dembiniok – Komisja Urbanistyki nie zgłosiła uwag do odpowiedzi na wnioski w sprawie danych dotyczących mienia pożydowskiego oraz przedstawienia informacji w „Wiadomościach Ratuszowych” n/t aktualnego planu zagospodarowania przestrzennego miasta.

Krzysztof Kasztura – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska nie zgłosiła uwag do odpowiedzi na wnioski z dnia 24 lutego oraz 22 marca br., oczekuje na odpowiedzi na wniosek w sprawie stanu sieci hydrantów ppoż. w mieście.

Ad 12.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu p. Bogusławowi Mazurowi - mieszkańcowi Cieszyna.

Bogusław Mazur – zabierając głos odniósł się do porządku i czystości w mieście, szczególnie w miejscach użyteczności publicznej. W jego ocenie należy bardziej zadbać o czystość w mieście. Jako przykład zaniedbania podał brudne ławki na przystankach komunikacji miejskiej i nieuporządkowany teren wokół składu opału przy ul. Korfantego.

Bogusław Szmidt – popierając głos p. B. Mazura powiedział, że rzeczywiście są miejsca gdzie jest bardzo brudno, tak jak wokół wspomnianego składu opału, czy teren przy ul. Bielskiej wokół warsztatu samochodowego.

Jan Śliwka – zwrócił uwagę na zaśmiecony niedopałkami papierosów teren wokół ławek w Parku Pokoju.

Kazimierz Bogacz – zwrócił się ze słowami podziękowania do Z-cy Burmistrza Miasta Wł. Cybulskiego, który uczestniczył w spotkaniu z mieszkańcami Krasnej i w sposób kompetentny udzielał informacji i wyjaśnień.

Władysław Rakowski – poinformował o wspólnym posiedzeniu Komisji Oświaty z  Komisją Oświaty Rady Miejskiej Czeskiego Cieszyna. Na spotkaniu tym wysoko oceniono współpracę Biblioteki Miejskiej ze stroną czeską. Zasugerowano również, aby przywrócić dawną nazwę festiwalu „Festiwal Teatralny na Granicy” oraz nazwanie koncertów „Muzyki Dawnej” - „Muzyka Starodawna”.

Krzysztof Kasztura – poinformował o planowanym na dzień 24.05. br. wyjeździe Komisji Gospodarki Komunalnej do oczyszczalni ścieków w Boguszowicach. Zaprosił osoby, które chciałaby zapoznać się z pracą oczyszczalni do wzięcia udziału w tym spotkaniu.

Wojciech Brachaczek – zapoznał radnych z korespondencją, która napłynęła do Rady;

- Wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach stwierdzający nieważność uchwały nr XV/158/03 z dnia 27.11.03 r. w sprawie nadania nazw ulicom,

- Poseł na Sejm RP Jan Rzymełka przesyła projekt ustawy – o zmianie ustawy o ograniczeniu prowadzenia działalności gospodarczej przez osoby pełniące funkcje publiczne oraz o zmianie niektórych ustaw, obszerny materiał znajduje się w Biurze Rady,

- Burmistrza Miasta pismem  z dnia 15.04.2004 r. informuje o podjęciu decyzji o niewystępowaniu do Rady Miejskiej z wnioskiem o przyjęcie w ramach repatriacji kolejnej rodziny z Kazachstanu,

- Burmistrz Miasta przesyła do wiadomości Rady wydawnictwo „Stan środowiska w województwie śląskim w 2002 roku”, opracowane przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Katowicach,

- Burmistrz Miasta skierował do Rady Miejskiej zatwierdzony projekt organizacji ruchu w strefach płatnego parkowania, który przewiduje wprowadzenie zmian w istniejącej organizacji ruchu,

- Miejski Zarząd Dróg przedkłada informację o zmianie projektu organizacji ruchu w strefie płatnego parkowania przy Placu Dominikańskim oraz o możliwości wykupu abonamentu miesięcznego,

- p. Mirosława Chmiel skierował do wiadomości Rady Miejskiej pismo z dnia 29.03.2004 r. w sprawie wykonania odwodnienia na drodze gminnej - Majowa Boczna  dz. 64/7 obr. 65 w Cieszynie,

- pp. J i M Bomba przekazują do wiadomości Rady Miejskiej pismo z dnia 29 stycznia br. zawierające żądanie - wobec Burmistrza Miasta – odprowadzenia wód gruntowych z dz. nr 64/7 obr. 65, do w/w pisma dołączona jest odpowiedź Burmistrza Miasta z dnia 02.04.2004 r.,

- p. Antoni Kasparek pismem z dnia 1 kwietnia 2004 r. krytykuje decyzję o  budowie pomnika Legionistów,

- pismo mieszkańców ulic Ustrońskiej i Sadowej w Cieszynie z dnia 2 kwietnia 2004 r. w sprawie wykonania oświetlenia tych ulic,

- zaproszenie na XVIII sesję Rady Powiatu Cieszyńskiego, która odbyła się w dniu 26.04.2004 r.,

- mieszkańcy ul. Zajęczej i Kościelnej wystąpili do Rady Miejskiej z wnioskiem o podjęcie decyzji na rzecz poprawy bezpieczeństwa ruchu, Burmistrza Miasta pismem DZ/900/04 z dnia 9.04.2004 r. udziela odpowiedzi na ten wniosek,

- p. Jerzy Kudelski przekazał na ręce Burmistrza Miasta rękopis pieśni „Płyniesz Olzo” autorstwa Jana Kubisza. Podziękowania Panu Kudelskiemu zostaną przekazane podczas uroczystości  3 Majowych. 

Następnie zaprosił wszystkich do wzięcia udziału w uroczystościach 1 i 3 Majowych.

Dalej, przypomniał, że z dniem 30 kwietnia upływa termin składania oświadczeń majątkowych radnych.

Termin wspólnej sesji z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna planowany wcześniej w maju, przesunięty został na początek czerwca. Zwrócił się do komisji i radnych o zgłaszanie propozycji tematów wspólnej sesji.

Krzysztof Kasztura – poinformował, że 1 maja o godz. 900 spod Ratusza wyjeżdża do Czeskiego Cieszyna grupa samorządowców na mecz piłki nożnej. Mecz rozegrany zostanie o godz. 1000  w Czeskim Cieszynie na boisku szkoły podstawowej przy ul. Ostrawskiej.

Antoni Kabiesz – zaprosił wszystkich radnych na spotkanie z mieszkańcami Boguszowic, które odbędzie się w dniu 7 maja o godz. 1800 w sali OSP Cieszyn-Boguszowice przy ul. Motokrosowej. Spotkanie to dotyczyć będzie dalszego funkcjonowania Dzielnicy Boguszowice. 

Burmistrz Miasta B. Ficek –  zaprosił radnych do wzięcia udziału w próbie pobicia rekordu Guinnessa w pływaniu trzypokoleniowej rodziny Widzików, która zorganizowana będzie dla uczczenia przystąpienia Polski do Unii Europejskiej na basenie w  SP 4.  

Natomiast w dniu 1 maja o godz. 1645 na Moście Przyjaźni nastąpi symboliczne podniesienie szlabanu przez władze Czeskiego Cieszyna i Cieszyna. Wydarzenie to będzie relacjonowane przez TV Katowice, TV Ostrawa oraz Polskie Radio Katowice.

Następnie poinformował Radę, iż Wojewoda Śląski orzekł nieważność pozwolenia na budowę dla kolejnego mieszkańca ulicy Majowej. Wiadomo już, że mieszkaniec ten oczekuje odszkodowania ze strony Miasta.

Zwracając się do radnego M. Kożdonia  powiedział, iż Miasto wielokrotnie występowało do Powiatowego Nadzoru Budowlanego o podjęcie działań związanych z bardzo złym stanem technicznym - który zagraża bezpieczeństwu przechodniów - budynków w centrum miasta. Jak do tej pory Miasto nie otrzymało odpowiedzi jeszcze nawet na wystąpienie z 2001 roku. W miejscu tym zwrócił się do radnego z prośbą o włączenie się do rozmów na ten temat z Powiatem.

Mirosław Kożdoń – przyjął propozycję Burmistrza Miasta.

Ad 13.

Przewodniczący Rady p. Wojciech Brachaczek zamknął obrady dwudziestej drugiej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:

Monika Praski

