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P R O T O K Ó Ł  Nr XXVI/04

z obrad zwołanej w trybie nadzwyczajnym, dwudziestej szóstej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się w dniu 27 lipca 2004 r.

Obecni: wg załączonej listy obecności.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

3.1. utworzenia zamkniętych obwodów głosowania, ustalenia ich numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych dla przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Senatu RP w dniu 12 września 2004 roku,

3.2. zmiany uchwały własnej nr XXI/209/04 z dnia 25 marca 2004 roku w sprawie likwidacji jednostki budżetowej „Przedszkole nr 11 w Cieszynie”,

3.3. powołania kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Cieszynie,

3.4. udzielenia Burmistrzowi Miasta Cieszyna pełnomocnictwa do zatwierdzenia projektu „Śląska sieć na rzecz wzornictwa”.

4. Zamknięcie sesji.

x
x
x

Przebieg posiedzenia

Ad 1.

Dwudziestą szóstą sesję Rady Miejskiej Cieszyna otworzył i prowadził Przewodniczący Rady p. Wojciech Brachaczek.

Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 19 radnych.

Wyjaśnił, iż sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym, na wniosek Burmistrza Miasta, który w uzasadnieniu podaje konieczność podjęcia uchwały w sprawie utworzenia zamkniętych obwodów głosowania, ustalenia ich numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych dla przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Senatu RP w dniu 12 września 2004 roku, w związku z wyborem Pani Senator Grażyny Staniszewskiej na Posłankę Parlamentu Europejskiego.

Ad 2.

Wojciech Brachaczek – przedstawił porządek obrad.

Do zaproponowanego porządku obrad uwag nie wniesiono.

Ad 3. 1

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu Sekretarzowi Miasta.

Sekretarz Miasta Ryszard Mazur – w związku z wyznaczonymi  na dzień 12 września 2004 roku  wyborami uzupełniającymi do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej należy podjąć uchwałę dotyczącą utworzenia obwodów  w szpitalach, zakładach pomocy społecznej oraz zakładach karnych. Zgodnie z przepisami Ordynacji wyborczej do Sejmu i Senatu przedmiotowa uchwała musi zostać podjęta w terminie 45 dni przed dniem  wyborów – tj.  do  dnia 29 lipca br. Wywiązanie się z tego obowiązku wiąże się z koniecznością zwołania sesji nadzwyczajnej przed w/w datą.

Przygotowany projekt uchwały mówi o utworzeniu obwodów głosowania w Zakładzie Opiekuńczo - Leczniczym, w Szpitalu Śląskim,  w Szpitalu Sióstr Elżbietanek oraz Zakładzie Karnym do przeprowadzenia wyborów w dniu 12 września br. 
Zgodnie z art. 29  ustawy z dnia 12 kwietnia 2001 roku – Ordynacja wyborcza do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej   (Dz. U.  z 2001 roku Nr 46, poz. 499) w mieście Cieszynie głosowanie zostanie przeprowadzone również w 23 stałych obwodach, które na dzień dzisiejszy nie wymagają żadnych zmian.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie utworzenia zamkniętych obwodów głosowania, ustalenia ich numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych dla przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Senatu RP w dniu 12 września 2004 roku, Rada podjęła jednogłośnie 18 głosami za.

Ad 3.2

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr XXI/209/04 z dnia 25 marca 2004 roku w sprawie likwidacji jednostki budżetowej „Przedszkole nr 11 w Cieszynie”.

Proponowana zmiana uchwały umożliwi przekazanie mienia likwidowanego przedszkola na doposażenie placówek oświatowych, dla których organem założycielskim jest Gmina Cieszyn, co nastąpi w drugiej połowie sierpnia br.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały własnej nr XXI/209/04 z dnia 25 marca 2004 roku w sprawie likwidacji jednostki budżetowej „Przedszkole nr 11 w Cieszynie”, Rada podjęła jednogłośnie 19 głosami za.

Ad 3.3

Burmistrz Miasta B. Ficek – omówił projekt uchwały w sprawie powołania kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Cieszynie.

W związku z przejściem Pani Haliny Zubek – Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego na emeryturę, z dniem 1 sierpnia br. należy powołać na to stanowisko nowego kierownika.

Wnioskuje o powołanie na to stanowisko Pana mgr Artura Lorka, który z wykształcenia jest prawnikiem. Ukończył Wydział Prawa i Administracji U. Śl. w Katowicach, aplikację sądową przy Sądzie Okręgowym w Bielsku-Białej oraz podyplomowe studia prawa europejskiego na Uniwersytecie Łódzkim. Posiada pięcioletni staż pracy w Biurze Prawnym Starostwa Powiatowego w Cieszynie. Jest wszechstronnie wykształconym prawnikiem, a więc spełnia warunki wymagane na stanowisku Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego.

Eugeniusz Raabe – zapytał, jaka jest procedura powoływania Kierownika, czy np. ma być ogłoszony konkurs, czy też w tym przypadku Powiat porozumiał się z Miastem oraz czy nie było innych kandydatów.

Burmistrz Miasta B. Ficek – odpowiedział, że tutaj nie ma szczególnej procedury, jest to wyłączna kompetencja Burmistrza Miasta. W jego przekonaniu wybrał kandydata spośród wielu propozycji, które analizował w trybie bezkonkursowym. 

Eugeniusz Raabe – padło sformułowanie „spośród wielu propozycji” to znaczy, że kandydatury inne były. Myśli, że kandydatów mogłoby być kilku, a przedstawiony kandydat mógłby wygrać tę konkurencję. Im więcej kandydatów tym wybór mógłby być lepszy, czy konkretniejszy.

Burmistrz Miasta B. Ficek – propozycji było rzeczywiście wiele , bo wiele osób składa podanie o przyjęcie do pracy w Urzędzie np. w charakterze prawnika, naczelnika itd.  Spośród tych co najmniej kilku dziesięciu podań, które zostały złożone w Urzędzie,  wybrał podanie pana Artura Lorka ponieważ stwierdził, iż najlepiej spełnia ono wymogi tego stanowiska. 

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie powołania kierownika Urzędu Stanu Cywilnego Rada podjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

Ad 3.4

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski - Urząd Marszałkowski ogłosił harmonogram konkursów w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, w tym m.in. na zadania związane z Regionalnymi Strategiami Innowacyjnymi i Transferem Wiedzy. Działania związane z rozwojem regionalnych strategii innowacji mogą uzyskać dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Społecznego. Maksymalna wysokość dofinansowania z EFS wynosi 75%, pozostałe 25% ma pochodzić z budżetu państwa. Od beneficjentów nie wymaga się wkładu własnego. Regionalna Strategia Innowacji Województwa Śląskiego na lata 2003 – 2013 zawiera m.in. następujący cel strategiczny: wspieranie powstawania nowych innowacyjnych produktów i firm, w nim cel szczegółowy: promowanie wzornictwa i projektowania użytkowego. Gmina Cieszyn zamierza zgłosić do konkursu wniosek pn. Śląska sieć na rzecz wzornictwa”, który umożliwi pozyskanie środków z Unii Europejskiej na działalność nowej instytucji związaną z promocją wzornictwa i budowaniem współpracy między projektantami a producentami ze Śląska. Wniosek zawiera program organizacji wystaw, seminariów, warsztatów i druku specjalistycznych biuletynów w ciągu dwóch pierwszych lat działalności Śląskiego Zamku Sztuki i Przedsiębiorczości w Cieszynie. Zgodnie z „Instrukcją wypełniania wniosków o finansowanie projektu z EFS” wśród niezbędnych załączników wymieniana jest uchwała samorządu zatwierdzająca wniosek lub dająca pełnomocnictwo do jego zatwierdzenia Burmistrzowi Miasta. 
Z uwagi na fakt, że nie został jeszcze ogłoszony termin składania wniosków, a  nie wykluczona jest sytuacja, że termin może zostać ustalony na miesiąc sierpień, wniósł o podjęcie  uchwały zgodnej z projektem. 

Ja Śliwka – zapytał, czy wniosek ten będzie dotyczył tylko ośrodka wzornictwa, czy innych funkcji również.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – Śląska sieć na rzecz wzornictwa to jest tytuł projektu, który pozwoli pozyskać środki na funkcjonowanie w przyszłości ośrodka w zakresie programowym. Natomiast jednocześnie jest duża szansa żeby uzyskać środki na wyposażenie ośrodka, nie tylko na to żeby prowadzić tę podstawową funkcję. 

Jan Śliwka – to znaczy, że te pieniądze również dotyczyłyby funduszu płac. 

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – poprosił o udzielenie głosu Pani Ewie Gołębiowskiej.

Ewa Gołębiowska – produktami składanego wniosku, które mają być realizowane w ciągu dwóch pierwszych lat działalności Śląskiego Zamku są między innymi stworzenie internetowej interaktywnej bazy danych przedsiębiorców i producentów w różnych branżach oraz projektantów, organizacja rocznie 10 seminariów, 20 warsztatów, publikacje, w tym raport roczny i 4 specjalistyczne biuletyny oraz organizacja 6 wystaw m.in. prezentujących najlepsze pod względem wzorniczym produkty oraz najnowsze trendy we wzornictwie. Tak zorganizowany projekt wymaga zaangażowania ludzi wobec tego będzie on wchodził w strukturę płacową, aczkolwiek Unia Europejska żąda bardzo precyzyjnego określenia, jeżeli projekt organizowany jest zwłaszcza przez jednostkę publiczną, w jakim zakresie pracownicy związani są z realizacją takiego projektu.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Cieszyna pełnomocnictwa do zatwierdzenia projektu „Śląska sieć na rzecz wzornictwa” Rada podjęła jednogłośnie 19 głosami za.

Ad 4.

Przewodniczący Rady p. Wojciech Brachaczek zamknął obrady dwudziestej szóstej sesji Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:

Monika Praski

