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P R O T O K Ó Ł  Nr XIII/03

z obrad trzynastej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się w dniu 25 września 2003 roku.

Obecni:  wg załączonej listy obecności.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

5.1 przyznania lauru „Srebrnej Cieszynianki 2003”,

5.2 uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Miasta Cieszyna na lata 2004 – 2007,

5.3 zmiany uchwały własnej nr XXVI/233/2000 z dnia 27 kwietnia 2000 roku dotyczącej utworzenia środka specjalnego w jednostce budżetowej Dom Spokojnej Starości,

5.4 wyposażenia Domu Spokojnej Starości w Cieszynie w samochód,

5.5 określenia liczby przeznaczonych do wydania w 2004 roku licencji na wykonywanie transportu drogowego osób taksówkami na terenie Gminy Cieszyn,

5.6 zmiany uchwały własnej nr L/492/02 z dnia 28 lutego 2002 roku w sprawie ustanowienia Nagrody Miasta Cieszyna za wysokie wyniki sportowe,

5.7 zmiany uchwały własnej nr LI/500/02 z dnia 21 marca 2002 roku dotyczącej ustanowienia Nagrody Miasta Cieszyna za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury,

5.8 zmiany budżetu Miasta na rok 2003,

5.9 zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na „Likwidację źródeł niskiej emisji na osiedlu Mały Jaworowy w Cieszynie – etap II”,

5.10 współdziałania z Gminą Dębowiec i Gminą Goleszów przy wspólnym przedsięwzięciu inwestycyjnym z dziedziny gospodarki ściekowej,

5.11 uchwalenia Statutu Miasta Cieszyna,

5.12 skargi Pani Małgorzaty Stiasnej-Bocheńskiej,

5.13 skargi Pani Małgorzaty Stiasnej-Bocheńskiej.

7. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej.

8. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

9. Wnioski Komisji Rady.

10. Oświadczenia i sprawy różne.

11. Zamknięcie sesji.

x
x
x

Przebieg obrad

Ad 1.

Trzynastą sesję Rady Miejskiej Cieszyna otworzył i prowadził Przewodniczący Rady p. Wojciech Brachaczek, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 20 radnych.

Ad 2.

Wojciech Brachaczek – przedstawiając porządek obrad zapytał o ewentualne uwagi, bądź propozycje zmian.

Burmistrz Miasta – zwrócił się do Rady z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał w sprawach:

· wyposażenia Domu Spokojnej Starości w Cieszynie w samochód,

· zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na „Likwidację źródeł niskiej emisji na osiedlu Mały Jaworowy w Cieszynie – etap II”.

We wrześniu br. roku wygasa umowa zawarta pomiędzy PFRON a funkcjonującym w ZGK Biurem Obsługi Komunikacyjnej Osób Niepełnosprawnych istnieje więc możliwość przekazania do DSS-u minibusa, który w znacznym stopniu poprawi jakości usług świadczonych przez Dom. Przejmując samochód Dom Spokojnej Starości przejmie również stałe umowy transportu osób niepełnosprawnych, jakie zostały zawarte przez Biuro. Z drugiej strony DSS będzie mógł tym samochodem przewozić swoich pensjonariuszy np. na badania lekarskie. Zaproponował, aby był to pkt 5.4 porządku obrad.

Uchwałę o zaciągnięciu pożyczki na realizację II etapu uciepłownienia os. Mały Jaworowy Rada podjęła w ubiegłym roku. W związku z tym, iż zadanie to będzie realizowane dopiero w tym roku, stąd wynika konieczność dostarczenia do WFOŚiGW nowej, aktualnej uchwały o zaciągnięciu w/w pożyczki oraz aktualnej opinii RIO w Katowicach o możliwości spłaty przez Miasto zaciąganej pożyczki. Zaproponował, aby był to punkt 5. 9  porządku obrad.

Antoni Kabiesz – wniósł o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie współdziałania z Gminą Dębowiec i Gminą Goleszów przy wspólnym przedsięwzięciu inwestycyjnym z dziedziny gospodarki ściekowej. Jego zdaniem radni posiadają zbyt mało informacji na ten temat. Zaproponował, aby  projekt skierować do dyskusji do merytorycznych komisji Rady.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – opowiadając się przeciwko wnioskowi Radnego A. Kabiesza podkreślił, że podjęcie uchwały ma zasadnicze znaczenie przy staraniu się o środki strukturalne. W sprawie chodzi o krótki odcinek kanalizacji. Do projektu uchwały dołączony został projekt porozumienia z Gminami, który powinien był przybliżyć temat. Szersze wyjaśnienia złoży w czasie dyskusji nad projektem uchwały.

Krzysztof Kasztura – zabierając głos poinformował o pozytywnej opinii Komisji GKŚ do projektu uchwały.

Krzysztof Koźlik – dodał, że Komisja Zdrowia również pozytywnie zaopiniowała ten projekt uchwały.

Wojciech Brachaczek – zabierając głos wyjaśnił dlaczego w porządku obrad znalazły się dwa projekty uchwały w sprawie skargi p. Małgorzaty Stiasnej-Bocheńskiej. Jeżeli Rada rozpatrując projekt stwierdzi, iż skarga jest ponawiana i oceni ją jako bezzasadną wtedy drugi projekt uchwały stanie się bezprzedmiotowy.

Następnie poddał pod głosowanie wnioski złożone do porządku obrad sesji.

Wniosek Burmistrza Miasta o wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał w sprawie:

· wyposażenia Domu Spokojnej Starości w Cieszynie w samochód, Rada przyjęła 19 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

· zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na „Likwidację źródeł niskiej emisji na osiedlu Mały Jaworowy w Cieszynie – etap II”, Rada przyjęła jednogłośnie tj. 20 głosami za.

Wniosek Radnego A. Kabiesza w sprawie skreślenia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie współdziałania z Gminą Dębowiec i Gminą Goleszów przy wspólnym przedsięwzięciu inwestycyjnym z dziedziny gospodarki ściekowej, Rada odrzuciła 17 głosami przeciwko wnioskowi. Jeden Radny opowiedział się za wnioskiem, dwóch radnych wstrzymało się od głosu.

Po wprowadzeniu w/w zmian Rada przyjęła porządek obrad jednogłośnie, 20 głosami za.

Ad 3.

Wojciech Brachaczek – poprosił o ewentualne uwagi do protokołu z sesji, która odbyła się w dniu 28 sierpnia br.

Burmistrz Miasta – podczas ubiegłej sesji w pkt składał informacje dot. przebiegu sesji Rady Powiatu. W części protokołu, która opisuje jego sprawozdanie, oznaczonej jako ad 7. znajduje się zapis, który zacytował: „Burmistrz Miasta dodał, iż pomimo tego, że w Radzie Powiatu mamy 6 radnych z Cieszyna, głosowali Oni przeciwko Cieszynowi, a tym który bronił racji Cieszyna był radny Jan Król z Zebrzydowic”. Ta informacja jest nieprecyzyjna, wysłowił się wtedy w sposób nieodpowiedni w związku z czym prosi o skorygowanie zapisu w protokole, tak żeby to zdanie brzmiało: „Burmistrz Miasta dodał, iż pomimo tego, że w Radzie Powiatu mamy sześciu radnych nikt nie głosował w interesie Cieszyna, a tym, który bronił racji Cieszyna był radny Jan Król z Zebrzydowic”. Różnica niewielka ale istotna. 

Wojciech Brachaczek – zwracając się do Burmistrza powiedział, iż obawia się, że takiej zmiany w protokole nie można dokonać. Można jedynie zaprotokołować dzisiejszą wypowiedź, a do protokołu z poprzedniej sesji dołączyć odsyłacz, który będzie odsyłał do sprostowania złożonego w dniu dzisiejszym.

Burmistrz Miasta – zgodził się na rozwiązanie proponowane przez Przewodniczącego Rady.

Ad 4.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu Radnemu Sejmiku Województwa Śląskiego p. Rajmundowi Pollakowi.

Rajmund Pollak – dziękując za zaproszenie na sesję Rady Miejskiej Cieszyna powiedział, iż chciałby zapoznać Radę z działaniami, które podjął w obronie Izby Celnej w Cieszynie. W jego ocenie o zamiarze likwidacji Izby decydują względy polityczne a nie merytoryczne. Nie wszystko jednak zostało stracone i istnieją jeszcze szanse, aby Izba pozostała w Cieszynie. Ma w posiadaniu dokument, który mówi o połączeniu Izby Celnej w Cieszynie z Izbą w Katowicach. Dokument ten pozwala na stwierdzenie, iż nie mówi się o likwidacji i na tym należy oprzeć działania w obronie Izby. W działania te muszą jednak się włączyć związki zawodowe, które jak do tej pory wykazują zbyt małe zainteresowanie. Gdyby otrzymał petycję wystosowaną przez związki, wtedy mógłby ją przedstawić na sesji Sejmiku, na której – o co już wnosił – temat likwidacji Izby Celnej w Cieszynie może zostać poruszony.

Następnie zasugerował, aby Cieszyn sprawdził, ile odprowadza środków do WFOŚiGW w Katowicach tytułem opłat, i w jakiej wysokości z nich korzysta. Być może nie będzie potrzeby zaciągania kolejnych pożyczek na zadania proekologiczne i będzie można skorzystać z wpłat własnych. Jego zdaniem trzeba na ten temat rozmawiać z WFOŚiGW.

Poinformował również, że na ręce Burmistrza Miasta przekazał projekt szerokiego porozumienia, dzięki któremu można będzie występować o środki unijne. Gorąco poparł ideę zawiązania porozumienia.

Wojciech Brachaczek – następnie udzielił głosu p. Alfredowi Brudnemu Radnemu Sejmiku Województwa Śląskiego.

Alfred Brudny – zabierając głos poinformował Radę Miejską o przyjęciu przez Sejmik Programu Ochrony Środowiska, na bazie którego Cieszyn, do końca roku będzie musiał utworzyć własny Program. 

Dalej, podkreślił, że nie jest on przeciwko utrzymaniu Izby Celnej w Cieszynie i był jednym z inicjatorów petycji w tej sprawie, skierowanej do władz wojewódzkich.

Ad 5.1

Wojciech Brachaczek – omówił projekt uchwały w sprawie przyznania lauru „Srebrnej Cieszynianki 2003”.

Do Rady Miejskiej wpłynęły 3 wnioski, z którymi zapoznał Radę:

· Stowarzyszenie Rehabilitacji, Kultury Fizycznej, Turystyki i Integracjo Osób Niepełnosprawnych w Cieszynie zgłosiło kandydaturę Pani Krystyny Stefańskiej-Gnidy

· Klub Radnych „Wspólnota dla Cieszyna” zgłosił kandydaturę Pana Tadeusza Niwińskiego

· Cieszyńskie Towarzystwo Fotograficzne zgłosiło kandydaturę Pana Tadeusza Szafarczyka.

Marian Dembiniok – zwracając się do Przewodniczącego Rady zapytał, czy można przyjąć wniosek Stowarzyszenia, który został opatrzony nieczytelnym podpisem.

Wojciech Brachaczek – poprosił o zabranie głosu w tej sprawie radcę prawnego dr J. Szwedę.

Jerzy Szweda – odpowiedział, że jeżeli jest to oficjalne zgłoszenie to wniosek należy przyjąć i rozpatrzyć.

Wojciech Brachaczek – stwierdził, iż jest to oficjalne pismo, zawierające liczbę dziennika i pieczątkę nagłówkową Stowarzyszenia.

Jan Śliwka – zabierając głos zasugerował, aby na przyszłość doprecyzować, kto może te wnioski podpisywać, tzn. upoważniona przez daną organizacje osoba.

Wojciech Brachaczek – dodał, iż należy również zwracać na ten fakt uwagę podczas przyjmowania wniosku.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, iż on i Klub Radnych Koalicja Obywatelska przy podejmowaniu decyzji będą się kierować „zasadą seniora”, tzn. przyznania lauru osobie najstarszej wiekiem.

Wojciech Brachaczek – wobec braku dalszych głosów w dyskusji poddał kolejno kandydatury pod głosowanie.

Pani Krystyna Stefańska-Gnida otrzymała 0 głosów.

Pan Tadeusz Szafarczyk otrzymał 5 głosów.

Pan Tadeusz Niwiński otrzymał 15 głosów.

Tym samym Rada Miejska Cieszyna postanowiła przyznać laur „Srebrnej Cieszynianki 2003” Panu Tadeuszowi Niwińskiemu.

Ad 5.2

Burmistrz Miasta – omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Miasta Cieszyna na lata 2004 – 2007.

Aktualnie obowiązujący Program został przyjęty przez Radę 26 września 2002 roku, obecnie zachodzi konieczność jego aktualizacji i ustalenia zamierzeń inwestycyjnych na lata 2004 – 2007. W pracach nad WPI przyjęto trzy podstawowe założenia tj.: konieczność kontynuowania zadań już rozpoczętych, możliwość ubiegania się o pomoc finansową z funduszy strukturalnych UE oraz możliwość uzyskania częściowych umorzeń pożyczek zaciągniętych w WFOŚiGW oraz NFOŚiGW, pod warunkiem przeznaczenia umorzonych kwot na zadania proekologiczne. W przypadku zadań kontynuowanych koniecznym było zarezerwowanie odpowiednich środków na ich zakończenie. Polska po wstąpieniu do UE będzie mogła ubiegać się o środki strukturalne, mając to na uwadze do WPI wprowadzone zostały zadania inwestycyjne, które mają szanse na dofinansowanie. Warunkiem koniecznym do uzyskania wsparcia finansowego jest ujęcie zadania w wieloletnim programie inwestycyjnym, decyzje o dofinansowaniu zaczną zapadać w 2004 roku. 

Jeżeli chodzi o środki pozyskiwane z funduszy ochrony środowiska, to zasady przyznawania pożyczek przewidują możliwość częściowego ich umorzenia, ale pod warunkiem, że umorzona kwota zostanie przeznaczona również na zadania proekologiczne. W związku z tym w WPI należało umieścić zadania, na które te środki były przeznaczone.

Koszt zadań przewidzianych do realizacji przy udziale funduszy strukturalnych powoduje konieczność zarezerwowania odpowiednio dużych środków własnych. Brak możliwości zapewnienia środków własnych w takich kwotach spowodował konieczność zaplanowania środków pochodzących z kredytów komercyjnych. Planowane zadłużenie na koniec 2003 roku wyniesie 15.166 tys. zł., co stanowi 25,8% planowanych dochodów własnych. Obecny poziom zadłużenia Cieszyna daleka odbiega od pułapu 60% określonego przepisami prawa. 

Podkreślił, iż trzeba pamiętać o tym, że do końca nie można powiedzieć jaki będzie przyszłoroczny budżet, szczególnie w odniesieniu do ustawy o dochodach jednostek samorządowych. Ustawa ta ma wejść w życie w przyszłym roku i w jego ocenie jest niekorzystna dla samorządów. Następnie szeroko omówił strukturę budowy WPI.

Wojciech Brachaczek – poprosił komisje o przedstawienie opinii do przedłożonego projektu WPI.

Jan Turoń – Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt WPI. Podczas dyskusji pojawiły się jednak wątpliwości dotyczące szczególnie rozwoju gospodarczego oraz przewidzianych środków dla SP 1 tzn. czy w pierwszej kolejności adaptować strych, czy też dokonać wymiany okien. Komisja przyjęła wnioski do przyszłorocznego budżetu wiążące się z WPI, które mówią m.in. o podjęciu intensywnych działań w celu pozyskania środków z Powiatu na utrzymanie dróg powiatowych, zwiększenia dotacji dla OSP Krasna na ostateczne zakończenie budowy strażnicy, maksymalne wykorzystanie środków unijnych. Zdaniem Komisji Miasto zbyt ostrożnie podchodzi do zaciągania kredytów komercyjnych.

Krzysztof Kasztura – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt WPI. Do Programu złożyła wnioski, aby: 

· uwzględnić w programie spójności układu komunikacyjnego Cieszyna projekt remontu ulicy Frysztackiej do granic miasta, czyli na całej jej długości,

· zdaniem Komisji w pierwszej kolejności należy przystąpić do wymiany okien w budynku SP 1w zamian za zaplanowaną adaptację strychu na pomieszczenia dydaktyczne.

Następnie poprosił o rozszerzenie informacji na temat zamierzeń związanych z układem komunikacyjnym miasta oraz udzielenie odpowiedzi na pytanie, czy SP 1 może dokonać wymiany okien ze środków remontowych.

Marian Dembiniok – przedstawił pozytywną opinię Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków do WPI.

Władysław Rakowski – zabierając głos w imieniu Komisji Oświaty powiedział, że Komisja pozytywnie zaopiniowała Wieloletni Program Inwestycyjny, jednakże chce również zwrócić uwagę na pilną potrzebę wykonania remontu sanitariatów w obiekcie sportowym „Pod Wałką”. Zdaniem Komisji zadanie to można zrealizować ze środków bieżących.

Krzysztof Koźlik – Komisja Zdrowia pozytywnie zaopiniowała projekt WPI wnioskując jednocześnie, aby w sytuacji kiedy pojawią się możliwości finansowe przyspieszyć termin wymiany okien w SP 1.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiadając na pytanie radnego K. Kasztury dotyczące układu drogowego omówił trzy obszary działania.

Etap I obejmuje modernizację ul. Frysztackiej oraz budowę ulicy Ładnej-Bocznej. Zadanie to jest uzgodnione ze Starostwem Powiatowym , udział finansowy Miasta wynosi tutaj 25%. Kolejne zadania to modernizacja skrzyżowań: Zamkowa – Liburnia – Frysztacka oraz Katowicka – Stawowa – Liburnia. W ramach uzgodnień z Powiatem mówi się również o węźle komunikacyjnym w Pastwiskach. Zadanie to będzie prowadzić Urząd Marszałkowski wspólnie z Krajową Dyrekcją Dróg i Autostrad, Powiat natomiast zgłosi je jako wniosek do środków strukturalnych.

Etap II obejmuje remont ulicy Bielskiej na całej jej długości oraz modernizację wiaduktu przy ul. Kolejowej.

Etap III to remont fragmentu ul. Zamkowej, 3 Maja i Słowiczej. Wszystkie wymienione zamierzenia zostały uzgodnione z Radą Powiatu Cieszyńskiego.

Mirosław Kożdoń – zwracając się do Burmistrza Miasta zapytał, czy Miasto planuje w ramach środków własnych wydatkować kwotę 6.247 tys. zł.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że globalna suma w 2004 roku to 15 mln. zł., środki własne zaś wynoszą 6.389.200 zł.

Mirosław Kożdoń – wyjaśnił, że kwotę 6.389 tys. zł. porównał z kwotą zapisaną we wstępnych założeniach do projektu budżetu na 2004 rok, gdzie mówi się o kwocie 6.247 tys. zł. i pojawiła się niezgodność. Następnie stwierdził brak konsekwencji w zapisie dot. pawilonu sportowego gdzie mówi się i o remoncie i o modernizacji.

Z-ca Burmistrza Miasta – odpowiedział, że jeżeli chodzi o pawilon sportowy to jest to inwestycja, zaś sam tytuł został dostosowany do tego, aby można było pozyskać środki z zewnątrz. Problem ten wyjaśniał na posiedzeniach komisji.

Jan Turoń – stwierdził, iż cieszy się, że powstał wniosek dot. remontu ulicy Frysztackiej na całej jej długości. Zwrócił się do Burmistrza Miasta z prośbą, aby dążyć do realizacji tego wniosku. Jako jedno z bardziej niebezpiecznych skrzyżowań w mieście wskazał skrzyżowanie ulic Pikiety – Hażlaska – Katowicka. Zaproponował, aby dążyć również do uregulowania tego problemu.

Eugeniusz Raabe – w swojej wypowiedzi podkreślił, iż po raz pierwszy wysłuchał bardzo szczegółowego wyjaśnienia od panów Burmistrzów, którzy mówili jednym językiem. Odnosząc się dalej do wypowiedzi radnego J. Turonia powiedział, że SP 1 w 2006 roku będzie obchodzić swoje 100-lecie i nie wie, czy do tego czasu Szkoła zdąży wymienić okna. Stwierdził, iż szkoda, że w przypadku SP 1 czy Gimnazjum Nr 3 nie można zastosować triku takiego samego jak w przypadku MOSiR-u. Kończąc zaapelował do Komisji RGF, aby w pierwszej kolejności zwracała uwagę na szkoły, a dopiero później na OSP Krasna.

Jan Turoń – odpowiadając na wątpliwości przedstawione przez radnego E. Raabe obiecał, że Komisja będzie zwracać uwagę na oświatę, ale w przypadku OSP chodzi tylko o kilka tysięcy, a nie dziesiątki tysięcy złotych jak w przypadku szkół.

Antoni Kabiesz – zabierając głos przedstawił swoje uwagi dot. WPI. Kolejny raz przesunięta w czasie została budowa kanalizacji w Kalembicach, remont ulicy Frysztackiej przesunięto na 2005 rok. Zapomniano o murze oporowym przy ul. Frysztackiej, co koliduje z budową Ładnej-Bocznej. Kończąc zapytał, czy 50 tys. zł to środki zaplanowane na remont mostu na Kalembiance.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, iż rzeczywiście remont ul. Frysztackiej przesunięto na 2005 rok, ale jest to zadanie Powiatu i tak zdecydował Powiat.

Mur oporowy będzie realizowany w II etapie ponieważ trzeba przygotować nową dokumentację techniczną. O tym zadaniu również decyduje Powiat.

Kanalizacja w Kalembicach – jest to zdanie powiązane z inwestycją dot. Goleszowa i tutaj czeka się na środki akcesyjne.

Zaplanowane 50 tys. zł. to koszt dokumentacji, a nie remontu mostu na Kalembiance.

Krzysztof Kasztura – poprosił o szersze wyjaśnienie zapisów dotyczących: likwidacji mogilnika, jazu na Puńcówce, zakresu modernizacji w MOSiR-ze oraz kosztów związanych z uzdatnianiem wody na kąpielisku miejskim.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiadając na pytania radnego K. Kasztury wyjaśnił, że zaplanowane kwoty związane z uzdatnianiem wody wynikają z kosztorysów inwestorskich. 

Mogilnik – składowano tam wcześniej toksyczne środki ochrony roślin, dzisiaj Miasto ma obowiązek usunięcia tego. Pojawiła się szansa pozyskania środków na ten cel, dlatego zadanie wprowadzono do WPI. Z pewnością będzie to operacja kosztowna.

Jaz Na Puńcówce – jest to również sprawa zastana. Zbudowany kiedyś jaz teraz, w czasie mocniejszych opadów podtapia okolicznych mieszkańców, trzeba więc tę kwestię uregulować. Planuje się wyburzyć próg i uregulować potok.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odnosząc się do remontu obiektów MOSiR-u odpowiedział, że pawilon sportowy, o którym mowa będzie spełniać różne funkcje, ale przede wszystkim chodzi o przywrócenie funkcji hoteliku.

Krzysztof Koźlik – poprosił o przybliżenie sprawy dot. zadaszenia sztucznego lodowiska.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – Burmistrz Miasta proponuje wprowadzenia zadania na podstawie istniejącej dokumentacji technicznej proponując, aby powstał obiekt budowlany wielofunkcyjny, a nie tylko samo zadaszenie.

Krzysztof Koźlik – zapytał, czy nie należałoby iść w kierunku obiektu całorocznego.

Zbigniew Walawski Naczelnik Wydz. IM – dodał, że jeżeli obiekt będzie w całości obudowany to można docelowo dążyć do znacznego wydłużenia funkcjonowania lodowiska.

Jan Śliwka – zauważył, że gdyby odcięto reakcję słońca na taflę lodowiska to lodowisko mogłoby pracować od 2 do 3 tygodni dłużej. Przypuszcza, że przy istniejącej mocy maszynowni nie może to być obiekt całoroczny.

Burmistrz Miasta – nawiązując do tematu likwidacji osadów z oczyszczalni ścieków powiedział, że koszt inwestycji szacuje się na 5.800 tys. zł. Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej na sesji listopadowej przedstawi wyniki opracowania dot. spalania osadów na terenie Energetyki Cieszyńskiej. Na opracowanie dokumentacji zaplanowano kwotę 150 tys. zł.

Antoni Kabiesz – zapytał, co z budową sali gimnastycznej dla SP 1 oraz niedokończoną budową oświetlenia ulicy Majowej.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że budowę sali gimnastycznej zaplanowano na lata 2006/2007.

Florian Sikora – poprosił o wyjaśnienie co oznacza zapis „modernizacja obiektów kultury”.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że nie zostało sprecyzowane na jakie konkretnie cele zostaną te środki wydatkowane. W latach 2004 – 2005 planuje się przystąpić do modernizacji kina i teatru. Wiąże się to z organizacją festiwalu „Era Nowe Horyzonty”. Później przydział środków będzie się odbywał na wniosek poszczególnych jednostek kultury.

Jan Śliwka – zwrócił uwagę, że wszystkie lokalne inicjatywy inwestycyjne dotyczą budowy kanalizacji, ani raz nie pojawia się temat dot. budowy dróg osiedlowych. Jego zdaniem Miasto powinno w jakiś sposób próbować zachęcić mieszkańców do podejmowania inicjatywy w zakresie dróg. Zaproponował, aby odpowiednie komisje Rady przedyskutowały obowiązujący regulamin, być może w czasie tej dyskusji pojawią się pewne propozycje nowych rozwiązań.

Kazimierz Bogacz – zapytał o zamierzenia w stosunku do piekarni pp. Hojdysz w ramach likwidacji niskiej emisji w centrum miasta.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że istnieje szansa, aby ten fragment centrum przyłączyć do Energetyki Cieszyńskiej. Na dzień dzisiejszy w piekarni pp. Hojdysz nastąpiła wymiana starych kotłów.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – w imieniu Burmistrza Miasta zgłosił autopoprawkę do projektu WPI. W obszarze XI sport w zadaniu „Modernizacja i remont pawilonu sportowego z zapleczem dla urządzeń sportowych i sali treningowej”, po wyrazie „urządzeń” dopisać wyraz „terenowych”.

Burmistrz Miasta – dodał, że w obszarze I pojawił się błąd pisarski polegający na błędnej numeracji Programów. Po przyjęciu uchwały błąd ten zostanie poprawiony.

Urszula Mainka Dyr. SP 1 – zabierając głos podziękowała za dostrzeżenie przez Radę potrzeb remontowych Szkoły. Jej zdaniem w pierwszej kolejności należałoby przystąpić do wymiany okien, a dopiero później do adaptacji strychu. Stwierdziła, iż nie bierze odpowiedzialności za ewentualny wypadek, jaki może się zdarzyć z powodu wypadających okien.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – wyjaśnił, że wymiana okien to prace remontowe, dlatego nie można ich wpisać do WPI. Na pytanie p. Dyrektor dotyczące lokalizacji sali gimnastycznej odpowiedział, że jeszcze nie wiadomo w którym będzie miejscu.

Wojciech Brachaczek – wobec braku dalszych głosów w dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Miasta Cieszyna na lata 2004 – 2007 Rada podjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

Ad 5.3

Burmistrz Miasta – omówił łącznie projekty uchwał w sprawie zmiany uchwały Rady dotyczącej utworzenia środka specjalnego w jednostce budżetowej Dom Spokojnej Starości oraz w sprawie wyposażenia Domu w samochód.

W związku z pojawieniem się możliwości pozyskania dodatkowych środków finansowych ze świadczonych usług, zaistniała konieczność zmiany dotychczasowych zasad funkcjonowania środka specjalnego, które umożliwią prowadzenie nowego rodzaju działań.

Proponowane zmiany dotyczą;

Skreślenia treści „w Górnośląskim Banku Gospodarczym” ponieważ obsługę rachunków gminnych prowadzi ING Bank Śląski

Powtórzył, że we wrześniu br. roku wygasa umowa zawarta pomiędzy PFRON a funkcjonującym w ZGK Biurem Obsługi Komunikacyjnej Osób Niepełnosprawnych istnieje więc możliwość przekazania do DSS-u minibusa, który w znacznym stopniu poprawi jakość usług świadczonych przez Dom. Przejmując samochód Dom Spokojnej Starości przejmie również stałe umowy transportu osób niepełnosprawnych, jakie zostały zawarte przez Biuro. Z drugiej strony DSS będzie mógł tym samochodem przewozić swoich pensjonariuszy np. na badania lekarskie. 

DSS znacznie rozbudował swoją bazę rehabilitacyjną, co pozwoli świadczyć odpłatne usługi dla osób nie będących mieszkańcami Domu. Zdarzyło się też, że DSS-owi proponowano ofiarowanie darowizn rzeczowych, wprowadzenie zapisu ust.7 umożliwi ich przyjmowanie. W związku z rozszerzeniem zakresu prowadzonych usług istnieje konieczność dostosowania przeznaczenia środka specjalnego i zakresu zakupów materiałów do nowego pełnego zakresu działania.

Wojciech Brachaczek – po wysłuchaniu uzasadnienia Burmistrza Miasta poprosił komisje o przedstawienie swoich opinii.

Krzysztof Koźlik – Komisja Zdrowia pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie środka specjalnego. Projekt w sprawie wyposażenia DSS-u w samochód nie był dyskutowany na posiedzeniu Komisji i on sam go popiera, chciałby jednak, aby jeszcze odniósł się do niego  Dyrektor DSS-u.

Mieczysław Szczurek Dyr. DSS – potrzeba posiadania przez DSS samochodu istniała od początku jego funkcjonowania. Samochód będzie służył dla dowożenia pensjonariuszy do lekarza, czy w kontaktach z rodziną. Z usługi za przewożenie osób niepełnosprawnych dochody dla DSS-u będą wynosić ok. 2.700 zł miesięcznie , myśli, że ta kwota pozwoli na utrzymanie kierowcy, paliwo i drobne remonty.

Jan Turoń – przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju do obu projektów uchwał.

Krzysztof Kasztura – zapytał, czy rzeczywiście ten samochód jest wart 30 tys. zł.

Józef Szyguda – odpowiedział, że jest to aktualna cena giełdowa.

Mirosław Kożdoń – zapytał co się stało z samochodem, którym dysponowała Pani Waliczek oraz jak sobie wyobraża Dyrektor DSS-u współpracę z Panią Waliczek.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że Stowarzyszenie kierowane przez Panią Waliczek ma swój samochód, niczego więc nie straciło. Jeżeli chodzi natomiast o współpracę to trzeba zauważyć, iż DSS przejmuje zobowiązania dotyczące dowozu dzieci na zajęcia.

Wojciech Brachaczek – po wyczerpaniu się dyskusji poddał projekty uchwał pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały własnej nr XXVI/233/2000 z dnia 27 kwietnia 2000 roku dotyczącej utworzenia środka specjalnego w jednostce budżetowej Domu Spokojnej Starości Rada podjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

Ad 5.4

Uchwałę w sprawie wyposażenia Domu Spokojnej Starości w Cieszynie w samochód Rada podjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

Ad 5.5

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – omówił projekt uchwały w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania w 2004 roku licencji na wykonywanie transportu drogowego osób taksówkami na terenie Gminy Cieszyn.

W związku z wejściem w życie z dniem 1 stycznia 2002 roku ustawy o transporcie drogowym na wykonywanie w/w działalności wymagane jest uzyskanie licencji. Rada Gminy na dany rok kalendarzowy określa liczbę przeznaczonych do wydania nowych licencji na przewozy taksówkowe po zasięgnięciu opinii organizacji zrzeszających miejscowych taksówkarzy. Członkowie Zrzeszenia Transportu Prywatnego wnoszą, by nie wydawać dalszych licencji, podobnego zdania są członkowie Automobilklubu Cieszyńskiego. Trzeba jednak wiedzieć, iż począwszy od 1998 do końca 2001 roku wydanych zostało 75 zezwoleń przez Burmistrza Miasta Cieszyna oraz 16 zezwoleń na podstawie porozumień zawartych z gminami Hażlach i Dębowiec, przy czym 5 zezwoleń Burmistrza Miasta było nieaktualnych wskutek 4 rezygnacji z prowadzenia działalności oraz jednego zgonu. Stan końcowy wynosił więc 86 zezwoleń. W związku z wymogiem wymiany dotychczasowych zezwoleń na licencje, Burmistrz Miasta wydał 64 licencji plus 15 licencji w ramach porozumień z gminami. Łącznie wydano 79 licencji, 2 sprawy dotyczące wymiany uprawnień są jeszcze w toku. Powstała więc różnica 5 licencji, którą Burmistrz Miasta proponuje w projekcie uchwały.

Wojciech Brachaczek – poprosił o opinie komisji do projektu uchwały.

Jan Turoń – Komisja Rozwoju nie wypracował opinii ponieważ zagadnienie to nie należy do jej kompetencji.

Krzysztof Kasztura – Komisja Gospodarki Komunalnej i ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały stosunkiem głosów: 3 głosy za, 2 głosy wstrzymujące.

Florian Sikora – po rozmowach ze środowiskiem taksówkarzy pojawiły się u niego wątpliwości, czy koniecznie w przyszłym roku należy wydać 5 nowych licencji. Zawnioskował, aby w 2004 roku wydać tylko 3 nowe licencje.

Mirosław Kożdoń – zabierając głos opowiedział się po stronie taksówkarzy, którzy proponują, by nie wydawać nowych licencji. Jako argumenty przedstawił konieczność zakupu kasy fiskalnej, co rodzi nowe koszty, brak klientów oraz pojawienie się na rynku dwóch firm, które przewożą pasażerów od granicy do centrum miasta.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, iż jako klient obserwuje, że taksówkarze długo muszą czekać na pasażera. Zwiększanie limitu to iluzoryczne przeciwdziałanie bezrobociu. W jego ocenie taksówkarze wychodzą naprzeciw oczekiwaniom klientów, spełniając w ten sposób oczekiwania rynku, są to bardzo pozytywne działania. Zawnioskował, aby ustalić limit na poziomie „zero”. Kończąc zapytał, czy branżowa Komisja Rady zrobiła w tym zakresie analizę, pozwalającą na rzeczową ocenę sytuacji.

Grzegorz Litmanowski Prezes Zrzeszenia Transportu Prywatnego – powiedział, iż myśli, że opinie radnego Fl. Sikory i E. Raabe pokrywa się z opiniami pozostałych radnych wyrażanych w tzw. „rozmowach chodnikowych”.  Argumentacja Burmistrza Miasta jest logiczna, ale mało przekonywująca. Dzisiaj dochody taksówkarzy są bardzo małe, a koszty utrzymania taksówki stale rosną. Zaproponował, aby jeżeli już zachodzi taka konieczność wydać licencje dla tych osób, które rzeczywiście nie mają innego źródła dochodu.

Krzysztof Kasztura – zwracając się do Członków Klubu Radnych „Wspólnota dla Cieszyna” poprosił, aby w głosowaniu przychylili się do wniosku Radnego Floriana Sikory.

W imieniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska powiedział, że Komisja przeprowadziła stosowną analizę, w wyniku której m.in. należy stwierdzić, iż nie ma przepisu, który mówi, że licencję może otrzymać osoba bezrobotna. Przypomniał, że są złożone wnioski o przyznanie licencji, które od kilku lat czekające na rozpatrzenie. 

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – w imieniu Burmistrza Miasta wprowadził autopoprawkę do projektu uchwały polegającą na określeniu limitu 3 licencji do wydania w 2004 roku. Autopoprawka powstała wskutek wypowiedzi p. G. Litmanowskiego oraz wniosku radnego Fl. Sikory. Dodał, że w sposób naturalny limitów stale ubywa, nie będą również wypełniane porozumienia zawarte z gminami, co daje 15 nowych pozwoleń.

Jan Śliwka – zapytał, czy istnieje formalna możliwość, aby licencje otrzymały osoby, które nie posiadają innego źródła utrzymania.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że takiej możliwości nie ma o czym dobrze wie zgłaszający ten problem Pan Litmanowski.

Eugeniusz Raabe – ponownie zabierając głos powiedział, że jawiący się konsensus zaproponowano metodą kija i marchewki. W imieniu Klubu Radnych Koalicja Obywatelska złożył wniosek o ustaleniu limitu w liczbie 79 licencji. W propozycji tej utwierdza go fakt, że rzetelne badania nie były przeprowadzone, typu ile jest taksówek, jaki jest czas oczekiwania na pasażera, jak długie są kursy i etc.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – zauważył, że propozycję Radnego Eugeniusza Raabe należałoby zapisać jako minus 2 licencje.

Eugeniusz Raabe – złożył poprawkę do wniosku tj. o wpisanie do projektu uchwały liczby zero.

Krzysztof Kasztura – w swojej wypowiedzi podkreśli, że przepisy mówią o „ilości” wydawanych, nowych licencji.

Jan Turoń – wniósł o zamknięcie dyskusji i przegłosowaniu wniosku zgłoszonego przez Radnego E. Raabe.

Jerzy Szweda radca prawny - przypomniał, że Rada w ubiegłym roku przegrała w NSA uchwałę, w której ustalono limit zerowy. Zaproponował, aby określić liczbę inną niż zero. Jako wniosek przeciwny może być zgłoszony wniosek o zdjęcie tego punktu z porządku obrad.

Eugeniusz Raabe – zapytał, czy może być tak, że uchwała może zostać nie podjęta, a Rada czy chce czy nie chce musi przyjąć inną cyfrę niż zero.

Wojciech Brachaczek – po wyczerpaniu się dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały z autopoprawką Burmistrza Miasta, która mówi o ustaleniu limitu w ilości 3 licencji.

Uchwałę w sprawie określenia liczby przeznaczonych do wydania w 2004 roku licencji na wykonywanie transportu drogowego osób taksówkami na terenie Gminy Cieszyna Rada podjęła 13 głosami za, przy 7 głosach przeciw.

Ad 5.6

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – omówił łącznie projekty uchwał w sprawach związanych z ustanowieniem Nagrody Miasta Cieszyna za wysokie wyniki sportowe oraz Nagrody za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury.

Do chwili obecnej terminy składania wniosków o przyznanie nagród w obu dziedzinach przypadały na dni 15 marca i 31 stycznia każdego roku. Proponuje się ujednolicenie terminu i ustalenie końcowej daty do końca lutego każdego roku. Ponadto propozycja zmiany w regulaminie przyznawania Nagrody za wysokie wyniki sportowe ma na celu usciślenie, że nagrody mogą otrzymywać osoby reprezentujące cieszyńskie stowarzyszenia kultury fizycznej.

Władysław Rakowski – przedstawił pozytywną opinie Komisji Oświaty do w/w projektów uchwał.

Wojciech Brachaczek – wobec braku innych głosów poddał kolejno projekty uchwał pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały własnej nr L/492/02 z dnia 28 lutego 2002 roku Rada podjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

Ad 5.7

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały własnej Nr LI/500/02 z dnia 21 marca 2002 roku dotyczącej ustanowienia Nagrody Miasta Cieszyna za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury, Rada podjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

Ad 5.8

Burmistrz Miasta – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2003 rok.

W związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej proponuje się dokonanie stosownych zmian w załączniku nr 1 do budżetu, zmiana dotyczy rozdziału właściwego dla realizacji planu dochodów z tytułu wpływów z opłaty produktowej.

Druga zmiana dotyczy zmiany planu przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2003 rok. Do końca sierpnia br. wykonano plan przychodów w 83%, zakładając obecne tempo przychodów proponuje się zwiększyć plan przychodów z 80.000 do 100.000 zł.

Jan Turoń – zabierając głos w imieniu Komisji Rozwoju, Gospodarki i Finansów powiedział, że Komisja zbadał projekt pod względem rachunkowym i nie wnosi do niego uwag.

Wojciech Brachaczek – wobec braku innych głosów poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2003 rok Rada podjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

Ad 5.9

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – omówił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na „Likwidację źródeł niskiej emisji na osiedlu Mały Jaworowy w Cieszynie – etap II”,

WFOŚiGW w Katowicach przyznał Miastu dotację w wysokości 228.884 zł. oraz pożyczkę w kwocie 1.101.838 zł. o czym poinformowano pismem z dnia 17 września br. Natomiast pozytywna opinia RIO w Katowicach o możliwości spłaty przez Miasto tej pożyczki dotarła do Urzędu w ostatniej chwili, dlatego projekt uchwały jest przedstawiany bezpośrednio na sesji. 

Wojciech Brachaczek – wobec braku głosów w dyskusji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach długoterminowej pożyczki na warunkach preferencyjnych z przeznaczeniem na „Likwidację źródeł niskiej emisji na osiedlu Mały Jaworowy w Cieszynie – etap II”, Rada podjęła jednogłośnie, 20 głosami za.

Ad 5.10

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – omówił projekt uchwały w sprawie współdziałania z Gminą Dębowiec i Gminą Goleszów przy wspólnym przedsięwzięciu inwestycyjnym z dziedziny gospodarki ściekowej.

Równocześnie z przystąpieniem Polski do Unii Europejskiej, Polska uzyska dostęp do funduszy strukturalnych, dzięki którym może przyspieszyć dostosowanie funkcjonowania gospodarki ściekowej do wymogów unijnych. W ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego samorządy lokalne mogą uzyskać dotację na zadania, których koszt przekracza 10 mln euro. Ponieważ jednak priorytetowo będą traktowane  zadania kompleksowe o znaczeniu regionalnym oraz preferowana będzie współpraca międzygminna , podjęte zostały rozmowy z sąsiednimi Gminami w zakresie możliwości realizacji wspólnego projektu. Biorąc pod uwagę fakt, że do oczyszczalni w Cieszynie mogą dopływać ścieki z Puńcowa, Bażanowic oraz Dębowca, ustalona została możliwość współpracy z Giną Dębowiec i Goleszów. Obecnie należałoby przystąpić do opracowania wspólnego studium wykonalności i oceny oddziaływania na środowisko. W odpowiednim czasie Cieszyn złożyłby wniosek o dotację z funduszy strukturalnych na realizację wspólnego przedsięwzięcia. Do projektu uchwały dołączony został projekt umowy z Gminami, co pozwoli bardziej szczegółowo zapoznać się z tematem.  Mając na uwadze zasadność przygotowania i realizacji przez Gminy jednego, wspólnego przedsięwzięcia inwestycyjnego proponuje się podjęcie przedłożonej uchwały. 

Krzysztof Koźlik – zabierając głos powiedział, że za pozytywną opinią projektu przeważyła bardzo niewielka ilość ścieków przejmowanych z Gmin.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – dodał, iż szacunkowo łącznie wykonane zostaną 23 podłączenia, dobowo da to 1000 m3 ścieków. Trzeba pamiętać, że cieszyńska oczyszczalnia ma niewykorzystane moce przerobowe.

Antoni Kabiesz – przedstawiając swoje wątpliwości powiedział, że Gminy ościenne nie partycypowały w kosztach budowy oczyszczalni. Co z osadami, czy będą one spalane w Boguszowicach. W jego ocenie stawka za ścieki taka sama jak dla mieszkańców Cieszyna to za mało. Czy spłacone zostały kredyty zaciągnięte na budowę oczyszczalni. Przypomniał również, że wcześniej Goleszów odmówił budowy wspólnego wysypiska śmieci pod górą Chełm. Kończąc stwierdził, iż Burmistrz Miasta na te pytania może udzielić odpowiedzi pisemnej.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odnosząc się do wypowiedzi Radnego A. Kabiesza poprosił, aby radny swoje pytania przedstawił na piśmie.

Dodał, że wysypisko w Goleszowie było budowane za pieniądze państwowe a nie gminne. Zaciągnięte kredyty na oczyszczalnię ścieków w Cieszynie zostały spłacone. Mieszkańcy sąsiednich gmin będą płacić tyle samo za ścieki co mieszkańcy Cieszyna, choć koszty eksploatacji mogą wychodzić na ich korzyść. Goleszów zapłacił już udział w budowie kolektora przy Al. J. Łyska.

Jeżeli chodzi o osady to koszt zagospodarowania tych osadów mieści się w cenie odbioru ścieków. Jego zdaniem przy tej ilości ścieków nie będzie to różnica znacząca.

Antoni Kabiesz – ponownie zabierając głos powiedział, że przez przyjmowanie ścieków z ościennych Gmin środowisko naturalne Cieszyna ucierpi. Dziwi go, że nie wlicza się kosztów, które ponieśli wcześniej mieszkańcy Cieszyna. Kończąc zawnioskował o podwyższenie stawki za odbiór ścieków dla Gmin Goleszów i Dębowiec.

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy rzeczywiście pewne inwestycje ponoszone wspólnie z Gminami będą tańsze dla Cieszyna.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedział, że przy zastosowaniu rozwiązań grawitacyjnych rzeczywiście te koszty mogą być niższe, ale z taką oceną należy poczekać ponieważ przedsięwzięcie jest dopiero na etapie projektowania.

Sekretarz Miasta  Ryszard Mazur – stwierdził, iż w pewnym momencie Radny A. Kabiesz wykazał się tzw. pamięcią wybiórczą, stosując prostą metodę, że Goleszów wyrzucił Cieszyn. Byłe wysypisko śmieci za przejazdem kolejowym w Boguszowicach w pewnym momencie przestało wystarczać. Wtedy nie kto inny jak Gmina Goleszów przyszła Cieszynowi z pomocą i przez kilka lat Cieszyn na górę Chełm wywoził śmieci, ale w pewnym momencie pojemność góry Chełm się skończyła i wysypisko zostało zamknięte. Wtedy staraniem władz miejskich Cieszyn otrzymał środki z ochrony środowiska i zastanawiano się gdzie zlokalizować wysypisko śmieci dla Cieszyna, gdyż plan zagospodarowania miasta takie miejsca nie uwzględniał. Zwracano się wtedy z prośbą do gminy Hażlach dlatego, że były możliwości zlokalizowania tam wysypiska nawet na prywatnych terenach. Hażlach niestety nie wyraził zgody i wtedy za zgodą Gminy Goleszów Wojewoda wydał decyzję lokalizacyjną na organizowanie nowego wysypiska koło Kostkowic, wykorzystując naturalne wyrobisko powapienne. Gdyby nie kwestia uszczelnienia podłoża to, to wysypisko prawdopodobnie długo by funkcjonowało, dlatego że Goleszów miał podobne problemy jak Cieszyn, po zamknięciu wysypiska na górze Chełm. Przeciwko tej lokalizacji zaprotestowała nowa Rada Gminy Goleszów po wyborach w 1990 roku. 

Krzysztof Kasztura – powiedział, iż wie, że nie można różnicować cen za odbiór ścieków, taka jest decyzja Urzędu Antymonopolowego. Dodał, że w niedalekiej przyszłości trzeba będzie pomyśleć o spalaniu śmieci, nie wiadomo, czy spalarnia nie powstanie w ościennej gminie, a wtedy Cieszyn miałby lepsze stanowisko do negocjacji.

Antoni Kabiesz – zwracając się do Sekretarza Miasta powiedział, że on pamięta jak w latach 90-tych Goleszów odmówił przyjmowania śmieci z Cieszyna. Poprosił, aby go nie obrażać.

Jan Turoń – powiedział, że na całą sprawę należy patrzeć jakby się sprzedawało usługę i nic więcej, a amortyzacja jest naliczana w cenie.

Mirosław Kożdoń – jego zdaniem Cieszyn za poniesione wcześniej nakłady powinien osiągać większe dochody.

Edward Gojniczek – zaproponował przerwać dyskusje i przystąpić do głosowania, ponieważ jego zdaniem sprawa została już dogłębnie wyjaśniona.

Wojciech Brachaczek – poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę w sprawie współdziałania z Gminą Dębowiec i Gminą Goleszów przy wspólnym przedsięwzięciu inwestycyjnym z dziedziny gospodarki ściekowej Rada podjęła 18 głosami za, przy 1 głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 5.11

Wojciech Brachaczek – przedstawiając projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miasta powiedział, że po ostatnim posiedzeniu Komisji Statutowej, Komisja postanowiła zarekomendować jedną ze zmian zaproponowanych przez Burmistrza Miasta tj. skreślenie w tytule rozdz. II słowa „organów”.

Komisja nie doszła do porozumienia odnośnie zapisu § 4 Statutu. Kluby Radnych „Koalicja Obywatelska” i „Sojuszu Lewicy Demokratycznej” proponują, aby treść tego paragrafu brzmiała: „Gmina w wydawanym przez siebie informatorze publikuje przepisy prawa miejscowego, przedstawia  działania Rady, radnych i Burmistrza oraz istotne dla mieszkańców informacje”. 

Klub Radnych „Wspólnota dla Cieszyna” proponuje zapis: „Gmina w wydawanym przez siebie informatorze publikuje przepisy prawa miejscowego oraz informacje istotne dla Miasta j jego mieszkańców”.

Burmistrz Miasta – wniósł o skreślenie w § 18 ust.2 ostatnich trzech słów tj. „i Zastępcę Kierownika USC.”, ponieważ w żadnym innym miejscu nie mówi się o zastępcach innych Wydziałów Urzędu Miejskiego.

Eugeniusz Raabe – Komisja Statutowa nie wypracowała stanowiska w związku z tym zapytał, czy Komisja zapoznała się z zapisem w rejestrze sądowym dot. „Wiadomości Ratuszowych”.

Wojciech Brachaczek – odpowiedział, iż zapis w rejestrze sądowym mówi, że jest to informator miejski.

Eugeniusz Raabe – sugerował wcześniej, aby przyjrzeć się temu zapisowi, co pomogłoby rozwiązać problem. Żałuje, że Komisja tego nie zrobiła.

Wojciech Brachaczek – dodał, że radca prawny zdecydowanie stwierdził, iż nie ma takiej możliwości, aby wydawcą „WR” była Rada, a „Gmina” to zbyt szerokie pojecie.

Eugeniusz Raabe – kolejny raz zabierając głos wyjaśnił, że cały czas chodzi o to, aby było więcej informacji np. o pracach komisji. On nie wie jak ten informator jest redagowany i szkoda, że to wyszło dopiero w trakcie dyskusji nad Statutem.

Burmistrz Miasta – poprosił o konkretne pytanie.

Eugeniusz Raabe – pytanie brzmi kto dopuszcza, segreguje materiały, czy są materiały zamawiane, czy jest płacona wierszówka.

Burmistrz Miasta – stwierdził, iż szkoda, że Radny nie zapoznał się wcześniej z tym tematem. Redaktorem jest p. Tomasz Lenkiewicz. Nie stosuje się opłaty za wierszówkę. Płaci się za teksty do publikacji, zwracając się np. o nie do Muzeum.

Eugeniusz Raabe – zapytał, czy radni publikujący w „WR” otrzymują wierszówkę.

Irena Kwaśny – poinformowała, że składała tekst do „Wiadomości Ratuszowych”, ale było to za darmo.

Marian Dembiniok – dodał, że pracownicy Muzeum też nie otrzymują pieniędzy za teksty do „Wiadomości Ratuszowych”.

Wojciech Brachaczek – wobec wyczerpania się dyskusji poddał pod głosowanie w/w wnioski Klubów Radnych, dot. zapisu § 4.

Za wnioskiem Klubu Radnych SLD i Klubu Radnych „Koalicja Obywatelska” głosowało 10 radnych.

Za wnioskiem Klubu Radnych „Wspólnota dla Cieszyna” głosowało 10 radnych.

Jerzy Szweda radca prawny – wyjaśnił, że w wyniku głosowania pozostaje tekst przedstawiony jako załącznik do projektu uchwały.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Burmistrza Miasta.

Wniosek Burmistrza Miasta o skreślenie z § 18 ust.2 treści : „i Zastępcę Kierownika USC” Rada przyjęła jednogłośnie.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Za uchwałą w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Cieszyna głosowało 10 radnych, przeciw uchwale głosowało również 10 radnych. Tym samym w wyniku głosowania uchwała nie została uchwalona.

Ad 5.12

Wojciech Brachaczek – wprowadzając do projektu uchwały w sprawie skargi p. Małgorzaty Stiasnej-Bocheńskiej przedstawił opinię radcy prawnego, która mówi, że treść skargi jest powtórzeniem zarzutów skargi rozpatrzonej przez Radę na sesji w kwietniu br., gdzie Rada uznała skargę za bezzasadną. Jeżeli rada uzna skargę za ponowioną, bezprzedmiotowe stanie się merytoryczne rozpatrywanie kolejnej skargi. 

Irena Kwaśny – Komisja Rewizyjna badając skargę stwierdziła, że jest to powtórzenie skargi kwietniowej. Od kwietnia do chwili obecnej nie pojawiły się żadne nowe okoliczności w sprawie, dlatego zdaniem Komisji skargę można uznać za ponowioną.

Antoni Kabiesz – dodał, że Pani Bocheńskiej proponowano pewne rozwiązania ale niestety nie przyjęła ich, stąd nie można uznać skargi za zasadną.

Wojciech Brachaczek – wobec braku innych głosów, poddał pod głosowanie projekt uchwały, w którym stwierdza się, że Rada uznaje skargę za ponowioną i podtrzymuje swoje stanowisko wyrażone w uchwale Rady Miejskiej Cieszyna Nr VIII/88/03 z dnia 24 kwietnia 2003 r. w sprawie skargi Pani Małgorzaty Stiasnej-Bocheńskiej.

Uchwałę w sprawie skargi Pani Małgorzaty Stiasnej-Bocheńskiej Rada podjęła 14 głosami za, przy 4 głosach wstrzymujących się.

Wojciech Brachaczek – w oparciu o wyniki głosowania stwierdził, iż nie zachodzi potrzeba rozpatrywania i głosowania kolejnego projektu uchwały w sprawie skargi p. Małgorzaty Stiasnej-Bocheńskiej.

Ad 6.

Burmistrz Miasta – przedłożył sprawozdanie z działalności w okresie od 20 sierpnia do 15 września 2003 roku.

Następnie poinformował co nowego w sprawie Państwa Bombów i Państwa Chmielów. W dniu dzisiejszym wpłynęła decyzja Głównego Inspektora Nadzoru Budowlanego o utrzymaniu w mocy decyzji własnej z dnia 14 sierpnia 2003 roku w sprawie odszkodowania dla Państwa Joanny i Marka Bombów. Główny Inspektor podtrzymał swoje stanowisko w związku z tym Miastu przysługuje dalej tryb odwoławczy. Natomiast 15 września br. skierował pismo do Pana Chmiela odpowiadając na jego zapytanie, że do 15 września nie wniesiono skargi do Głównego Inspektora Nadzoru Budowlanego dotyczące decyzji w sprawie Pana Chmiela. Dalej poinformował, że Państwo Bombowie zwrócili się do Niego z pismem, w którym proponują Miastu darowiznę w postaci domu, który stoi na ich działce oraz odsprzedanie tej działki Miastu. Przygotowana została odpowiedź przez Burmistrza J. Matuszka, która mówi, że przyjmuje się propozycję przejęcia budynku oraz prosi się o podanie ceny m2 gruntu, po otrzymaniu informacji o cenie gruntu zostanie podjęta decyzja co do zakupu działki. Spodziewa się, że cena gruntu będzie bardzo niska. 

Następnie poinformował o wystosowaniu do Pana Dyrektora Jasiuna z Ministerstwa Finansów oraz do Pana Ministra Kwaśniaka, protestu przeciwko likwidacji Izby Celnej w Cieszynie, którego tekst pozwolił sobie rozdać radnym.

3 września spotkał się w sali sesyjnej Ratusza z przedstawicielami z Trójkąta Weimarskiego z Polski, Niemiec i Francji. W spotkaniu tym uczestniczył prof. Marek Trombski jako Radny Sejmiku Województwa Śląskiego i jako Rektor Akademii Humanistyczno-Technicznej w Bielsku-Białej oraz Radny Sejmiku Jan Olbrycht oraz Pani Ambasador Pani Maria Wodzyńska-Walicka. Dyskusja dotyczyła m.in. przygotowań do wstąpienia do Unii Europejskiej. 

18 września 2003 r. wziął udział w Forum Osób Niepełnosprawnych w Cieszynie. 19 września odbyło się Zgromadzenie Śląskiego Związku Gmin i Powiatów, gdzie omawiano projekty ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz o programach restrukturyzacyjnych. W sprawach tych Zgromadzenie wystosowało wystąpienia do władz krajowych. 22 września br. goszczono w Cieszynie ambasadorów Polski w Republice Czeskiej, Francji i Niemiec. Panowie ambasadorowie najpierw wizytowali przejście graniczne, potem dyskutowano na temat współpracy Cieszyna i Czeskiego Cieszyna. 24 września uczestniczył w Zgromadzeniu Stowarzyszenia „Olza”, tam toczyła się dyskusja na temat pieniędzy na zadania dot. poprawy dojazdu do przejść granicznych. Uzyskał niestety niedobrą wiadomość bo pieniądze z rezerwy UKiE, które obiecywał Pan Minister Kozek - będący w sierpniu w Cieszynie – decyzją Pana Ministra Janika przekazane mają być do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji na pokrycie niedoborów. Na Zgromadzeniu Związku Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej w tym samym dniu omawiano projekt ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, w dyskusji uczestniczyli posłowie J. Szwarc i J. Sztwiertnia.

Mirosław Kożdoń – rozdz. I pkt 19 mówi, że wyrażono zgodę na skrócenie umowy dzierżawy ogródka letniego przy Rynku, zapytał dlaczego Miasto rezygnuje z dochodu.

Burmistrz Miasta – umowa zawarta na dzierżawę ogródka mówi, że strony mogą wystąpić z wnioskiem o skrócenie bądź wydłużenie okresu dzierżawy. Zgodnie z tą umową dzierżawca zwrócił się o skrócenie okresu działalności ogródka o 2 tygodnie na co została wyrażona zgoda.

Irena Kwaśny – zapytała, czy ma to jakiś związek z wysoko wylicytowanym czynszem.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że nie wie. Takiej analizy się nie dokonuje.

Irena Kwaśny – rozdz. I pkt 15 mówi o odmowie sprzedaży nieruchomości przy ul. Schodowej, poprosiła o rozszerzenie tego zapisu.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – w tym zakresie zasięgnięto opinii Wydz. SRM, który na podstawie zapisów Studium Uwarunkowań stwierdził, że sprzedaż obecnie tej nieruchomości byłoby niekorzystne dla Miasta. Być może działka będzie potrzebna dla potrzeb zagospodarowania amfiteatru.

Irena Kwaśny – rozdz. I pkt 23 – poprosiła o informację o jaki zespół budynków tutaj chodzi.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – dotychczas było tak, że działki pod budynkami miejskimi były wydzielane po obrysie budynku. W związku z czym przy sprzedaży mieszkań, czy ustanawianiu odrębnej własności lokali osoby nabywają udział do gruntu jedynie we fragmencie bezpośrednio pod budynkiem. Problem pozostaje z terenami przyległymi, kto w tej sytuacji ma gospodarować zieleńcem, podwórkiem, czy terenem przed klatką schodową. Trzeba więc wypracować metody, które poprawiłyby ten stan rzeczy, nie może być tak, że Miasto będzie administrowało wszystkim tym co jest poza pierwszym schodkiem budynku mieszkalnego.

Irena Kwaśny – rozdz. I pkt 24 – poprosiła o bliższą informację na temat wykonania opracowania ekofizjograficznego dla Cieszyna.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – wyjaśnił, że elementami integralnymi miejscowych planów są opracowania ekofizjograficzne. Ważnymi planami jest objętych tylko 4% powierzchni miasta. do 40% sięgają prowadzone opracowania, niestety całą resztę ekofizjografii trzeba zrobić. Przygotowana ekofizjografia zostanie wprowadzona do całości opracowania planu. 

Florian Sikora – odnosząc się do zapisu rozdz. I pkt 14 zapytał, czy stoiska kiermaszy  okolicznościowych z podcieni zostaną przeniesione na płytę Rynku.

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że tak. 

Wojciech Brachaczek – nawiązując do pytania Radnego Fl. Sikory zapytał co było przyczyną zmiany lokalizacji.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, iż uznano, że obecna formuła była bardzo często oprotestowywana przez kupców, którzy handlują w podcieniach na Rynku, nieco już również się opatrzyła i trzeba próbować szukać czegoś nowego. Dlatego przyjęto założenie, że kiermasze mogłyby się odbywać pomiędzy figurą Floriana a Ratuszem. 

Irena Kwaśny – zapytała, czy przy tej okazji pomyślano o zmianie wyglądu straganów.

Z-ca Burmistrza Miasta J. Matuszek – odpowiedział, że po to właśnie został ogłoszony przetarg, gdzie elementem rozstrzygającym nie tylko jest stawka ale i sposób zagospodarowania.

Ad 7.

Józef Kasztura – przejmując prowadzenie obrad zwrócił się do radnych z pytaniem, czy ktoś chciałby złożyć interpelacje.

Jan Turoń – złożył interpelację w sprawie przeniesienia przystanku autobusów komunikacji miejskiej umiejscowionego przy OSP Marklowice za zakręt oraz wykonania zatoczki autobusowej. Kończąc dodał, że 10 lat temu otrzymał odpowiedź, iż prośba zostanie spełniona.

Mirosław Kożdoń – interpelował w sprawach:

· zwolnienia Cieszyńskiej Drukarni Wydawniczej z opłat należnych Miastu w 2004 roku,

· oferty firmy Inter GEO, która chce zainwestować w Cieszynie,

· organizacji parkingu przy ul. Miarki, zainstalowania garbów zwalniających na tej ulicy oraz uzupełnienia punktów świetnych oświetlenia ulicznego.

Eugeniusz Raabe – złożył interpelację w sprawie nowego rozkładu jazdy autobusów komunikacji miejskiej. Stwierdził, iż po zmianie rozkładu jazdy można odnotować częstsze spóźnienia autobusów niż do tej pory. Kolejna interpelacja dotyczyła zanieczyszczenia rzeki Bobrówki, podkreślił, że sprawa ta została zgłoszona do Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa, niestety nie doczekano się żadnej reakcji.

Marian Dembiniok – złożył wniosek o wykonanie połączenia pieszego między os. Liburnia a tworzącym się centrum handlowym nad Bobrówką.

Bogusław Szmidt – wnioskował o odnowienie lub likwidację zaniedbanych tablic reklamowych usytuowanych wzdłuż targowiska przy ul. Katowickiej.

Następnie w imieniu Klubu Radnych SLD złożył wnioski o udostępnienia treści zapisu rejestru sądowego „Wiadomości Ratuszowych” oraz zamieszczanie w stopce redakcyjnej WR nazwiska redaktora naczelnego.

Antoni Kabiesz – jego wniosek dot. likwidacji rozmównicy publicznej na budynku OSP w Boguszowicach. Zdemontowanie rozmównicy pozbawiło wielu mieszkańców Boguszowic możliwości skontaktowania się np. z pogotowiem ratunkowym.

Jan Śliwka – wnioskował o przeprowadzenie w 2004 roku naprawy chodników na os. Mały Jaworowy.

Zbigniew Cichomski – jego dwa wnioski dot. umożliwienia dojazdu do podwórza przy ul. Menniczej 10 oraz pobierania przez MOSiR od szkół opłat za udostępnianie obiektów sportowych.

Jan Śliwka – w imieniu Klubu Radnych SLD złożył zapytania w sprawie stanu zaawansowania budowy terminalu samochodowego przy ul. Granicznej oraz zamiarów co do dalszych losów targowiska miejskiego przy ul. Katowickiej. We własnym imieniu zapytał o możliwość utwardzenia drogi dojazdowej do POD „Tulipan”.

Następnie poprosił o wyjaśnienie, czy chodniki w parku „Pokoju” celowo zostały wysypane drobnym kamieniem, czy też jest to nieskończona inwestycja. Dalej poruszył kwestię obsługi parkingu przy ul. Bóżniczej i Menniczej, gdzie co kilka metrów pracuje jeden parkingowy. Jego zdaniem jest to bezcelowe.

Burmistrz Miasta – odpowiadając na zapytania Radnego J. Śliwki wyjaśnił, że kamyczki wysypano zgodnie z projektem zagospodarowania. Jest to projekt autorski i niczego nie można zmieniać. Co do ilości parkingowych to muszą oni sami na siebie zarobić. Widocznie taka jest decyzja MOSiR-u, który prowadzi ten parking.

Irena Kwaśny – nawiązując do kwestii parkingów poinformowała, iż bardzo często na parkingu przy targowisku miejskim parkingowi nie wydają bloczka świadczącego o zapłacie.

Halina Kożusznik – dodała, że podobna sytuacja jest na parkingu przy Al. J. Łyska.

Józef Kopiec – zabierając głos powiedział, że nie jest przekonany co do trafności decyzji na sprzedaż alkoholu w sklepie na os. Karolinka. Uważa, że z tego powodu demolowane są ławki, przystanek autobusowy i zieleń. Straż Miejska na telefony w tej sprawie nie reaguje tzn. nie przyjeżdża. Kończąc dodał, że nic nie zrobiono w sprawie zdewastowanych działek przy ul. Krzywej o co wcześniej interpelował.

Marian Dembiniok – zapytał, czy jest możliwość wyegzekwowania od użytkowników straganów na Starym Targu, aby zadbali o ich czystość i estetykę.

Poruszył również kwestię ograniczenia wjazdu samochodów do centrum miasta. Samochody jeżdżą np. po Rynku jak chcą i kiedy chcą; czas, aby tę kwestię w jakiś sposób uregulować. Przypomniał o decyzji Rady w sprawie ustanowienia strefy pieszej w centrum miasta.

Józef Kasztura – przechodząc do odpowiedzi na interpelacje i wnioski, zwracał się kolejno do radnych z pytaniem czy otrzymali odpowiedź, czy ta odpowiedź jest zadawalająca i czy życzą sobie, aby ją odczytać.

Mirosław Kożdoń – podziękował za odpowiedzi na interpelacje w sprawach oświadczenia majątkowego Burmistrza Miasta, remontu wieży kościoła Jezusowego, prac porządkowych w Lasku Miejskim i funkcjonowania przekaźnika TV przy ul. Mickiewicza w Cieszynie.

Eugeniusz Raabe – odniósł się do interpelacji złożonej przez Klub Radnych „Koalicja Obywatelska” w sprawie wykroczenia popełnionego przez Komendanta Straży Miejskiej. Otrzymana odpowiedź jest bardzo szeroka, wyczerpująca, ale w niektórych momentach razi. W interpelacji pytał o nowe okoliczności dotyczące rozprężenia dyscypliny w Straży Miejskiej, taką wiadomość powziął z „Wiadomości Ratuszowych”, gdzie Pan Burmistrz podał do wiadomości, że dwóch Strażników jest podejrzanych o popełnienie przestępstwa. Odpowiedź Pana Burmistrza mówiąca, że nic nie wie o zaistnieniu nowych okoliczności jest dla niego niezrozumiała, bo podejrzenie dwóch Strażników o popełnienie przestępstwa jest dla niego wielkim rozprężeniem dyscypliny. Następnie zapytał, czy kontrole w Straży Miejskiej są gdzieś rejestrowane i czy są na piśmie wydawane wnioski pokontrolne. Na koniec odpowiedzi na interpelację pozwolił sobie jego zdaniem Pan Burmistrz na niestosowną uwagę stwierdzając, iż nie zamierza wyróżniać Komendanta SM za wykrycie fałszowania mandatów dziękując „Koalicji Obywatelskiej” za taką sugestię. „Koalicja Obywatelska nie sugerowała nagradzania Komendanta i nie będzie tego czynić przynajmniej w najbliższym czasie.

Burmistrz Miasta – odnosząc się do wypowiedzi Radnego Eugeniusza Raabe stwierdził, iż rzeczywiście nic nie wie o nowych okolicznościach. Interpelacja nosi datę 28.08.2003 r. i już od ponad miesiąca było wiadomo, że Strażnicy fałszowali mandaty i sprawa trafiła do prokuratury. W związku z tym uznała, iż Pan Radny pisząc interpelację w dniu 28 sierpnia zna nowe okoliczności, których on nie znał. 

Jeżeli chodzi o zapytanie dotyczące kontroli to te, które są w odpowiedzi wyspecyfikowane myślnikami wszystkie mają protokoły. 

Odnosząc się do kwestii wyróżniania Komendanta SM zacytował fragment interpelacji „W związku z tym jeszcze jedno pytanie, czy zamierza Pan wyróżnić Komendanta za sprawdzenie sprawy fałszowania mandatów przez Strażników.”, zdanie to potraktował poważnie, nie jako żart i dlatego udzielił takiej odpowiedzi.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, iż pojawiło się tutaj dużo niezrozumienia. On tylko pytał po artykule Burmistrza, w którym podnosił zasługi Komendanta, czy ma go zamiar wyróżnić i wystarczyło tylko odpowiedzieć, że nie - w kontekście całej historii spraw.

Następnie odnosząc się do interpelacji w sprawie nowych rozkładów autobusów komunikacji miejskiej stwierdził, iż jest ona częściowo zadawalająca, złożył w tej sprawie nową interpelację, prosząc w niej o dodatkowe wyjaśnienia.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – zabierając głos odniósł się do odpowiedzi na interpelację w sprawie funkcjonowania przekaźnika TV. W ostatniej części odpowiedzi znajduje się zobowiązanie Burmistrza Miasta, że będzie informował całą Radę co się dalej w sprawie dzieje i akurat taka okoliczność zaistniała tzn. otrzymano dwie odpowiedzi. Jedna odpowiedź od Firmy EMITEL, która odpowiada za bezpośrednią eksploatację wieży, mówi o przesłaniu szczegółowego wykazu awarii jakie następowały na przekaźniku co daje pogląd, że jest to zjawisko typowe dla innych stacji retransmisyjnych obsługiwanych przez nasz region. Firma zapewnia, że dołoży wszelkich starań, aby zminimalizować ilość i czas trwania przerw pracy przekaźnika. Druga odpowiedź mówi, że zdecydowaną poprawę może przynieść dopiero duża inwestycja polegająca na wprowadzeniu telewizji cyfrowej. Jest też mowa o możliwości wysterowania przemiennika, Urząd wystąpił, aby tej czynności dokonać.

Zbigniew Cichomski – podziękował za udzielenie odpowiedzi na wnioski w sprawie naprawy ściany stanowiącej łącznik pomiędzy budynkami przy ul. Szerokiej oraz renowacji pomnika Mieszka I. Do odpowiedzi w sprawie zagospodarowania działki przy ul. Siennej odniesie się po spotkaniu Rady Nadzorczej SM os. Piastowskiego.

Eugeniusz Raabe – odnosząc się do odpowiedzi na wniosek Klubu Radnych „Koalicja Obywatelska” o dokonanie analizy i oceny przebiegu festiwalu filmowego „Era Nowe Horyzonty” zapytał, kiedy odbędzie się taka analiza.

Burmistrz Miasta – poinformował, że odbyło się już pierwsze spotkanie z p. R. Gutkiem na którym ustalono, że na kolejnym spotkaniu każda ze stron przedstawi swoje spostrzeżenia i propozycje. Spotkanie to odbędzie się w dniu jutrzejszym, po którym przekażą stosowne materiały.

Ad 8.

Józef Kasztura – zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Oświaty z pytaniem, czy otrzymana odpowiedź na wnioski po wizytacji obiektów sportowych jest zadawalająca.

Władysław Rakowski – odpowiedział, że otrzymana odpowiedź jest niesatysfakcjonująca ponieważ Komisja oczekuje podjęcia natychmiastowych działań jeżeli chodzi o bieżący remont sanitariatów i pryszniców w obiekcie „Pod Wałką”. Komisja wnosi do Burmistrza Miasta o pilne rozpoczęcie remontu.

Eugeniusz Raabe – przypomniał, że Komisja wnioskowała jeszcze w sprawie uruchomienia nieodpłatnego parkingu koło obiektów sportowych „Pod Wałką”.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – odpowiedziała, że teren o który wnioskowała Komisja jest już przygotowany, Dyrektor MZD zobowiązał się w miarę możliwości do poszerzenia parkingu.

Józef Kasztura – zapytał, czy aby nie jest w gestii Dyrektora MOSiRu dbałość o czystość i porządek w obiektach sportowych.

Władysław Rakowski – stwierdził, iż o takie właśnie bieżące działania chodziło Komisji we wniosku.

Krzysztof Kasztura – zabierając głos w imieniu Komisji Gospodarki Komunalnej powiedział, że Komisja wystąpiła do Burmistrza Miasta z zapytaniem do kogo należy teren, na którym ma być zlokalizowany w/w parking. Następnie zapoznał Radę z wnioskami Komisji do budżetu Miasta na 2004 rok.

Ad 9.

Wojciech Brachaczek – w ramach spraw różnych przedstawił korespondencję, która wpłynęła do Rady.

1. Rada Powiatu Cieszyńskiego informuje, że następna sesja Rady odbędzie się w dniu 29 września br. o godz. 1300 w sali Centrum Konferencyjnego Filii Uniwersytetu Śląskiego w Cieszynie.

2. Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach pismem z dnia 04.09.2003 r. przesyła uchwałę VII Składu Orzekającego Nr 00570/VII/107/3002 w sprawie opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2003 r.

3. Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach pismem z dnia 19.09.2003 r. przesyła uchwałę VII Składu Orzekającego Nr 00570/VII/116/3002 w sprawie opinii o możliwości spłaty pożyczki zaciągniętej w WFOŚiGW w Katowicach na zakup autobusu dla komunikacji miejskiej w Cieszynie.

4. Pismo Burmistrza Miasta Cieszyna z dnia 11 września 2003 r. zawierające stanowczy protest przeciwko decyzji o likwidacji Izby Celnej oraz zamiarom likwidacji Urzędu Celnego w Cieszynie, skierowane na ręce Dyrektora Departamentu Organizacji Służby Celnej w Ministerstwie Finansów.

5. Burmistrz Miasta w dniu 5 września 2003 r. przekazał Radzie Miejskiej Wstępne założenia do projektu budżetu Miasta Cieszyna na 2004 rok.

6. Kolejne pismo Burmistrza Miasta z dnia 18 września br. zawiera propozycję przedstawienia na łamach „Wiadomości Ratuszowych” działań poszczególnych Komisji Rady.

7. Pismo Urzędu Miejskiego w Cieszynie Wydziału Spraw Obywatelskich z dnia 9.09.2003 r. zawierające prośbę do Burmistrza Miasta o ujęcie w WPI środków finansowych na zakup samochodu pożarniczego dla OSP Cieszyn-Bobrek.

8. Pismo OSP Cieszyn-Krasna z dnia 20.08.2003 r. w sprawie pomocy finansowej w 2004 roku na zakończenie rozbudowy remizy strażackiej.

9. Pani Leokadia Jędrzejewska w imieniu emerytów i rencistów gmin Dębowiec, Hażlach i Zebrzydowice składa podziękowania za przywrócenie prawa do korzystania z biletów ulgowych na przejazd autobusami komunikacji miejskiej w Cieszynie.

10. Pismo mieszkańców os. Liburnia z dnia 22.09.2003 r. w sprawie poprawy funkcjonowania komunikacji miejskiej pomiędzy osiedlem, a Ośrodkiem Zdrowia przy ul. Frysztackiej.

11. Pan Mirosław Chmiel pismem z dnia 10.09.2003 r. wnosi do Przewodniczącego Rady o spowodowanie doprowadzenia do zgodności z prawem zakazu palenia papierosów na terenie Urzędu.

12. Fabryka Automatyki Chłodniczej „FACH” SA zaprasza na festyn z okazji 50-lecia FACH-u, który odbędzie się na rynku w Cieszynie w dniu 28.09.2003 r. o godz. 1500.

13. Drużyna Rady Miejskiej Cieszyna otrzymała dyplom za uczestnictwo w Turnieju Strzeleckim o Puchar Przewodniczącego Rady Gminy Chybie, w którym zajęła IV miejsce. Natomiast radny Mirosław Kożdoń otrzymał puchar za zajęcie III miejsca w klasyfikacji indywidualnej.

14. Pismo rodziców dzieci uczęszczających do Przedszkola nr 7 (Mnisztwo) w sprawie utworzenia w placówce drugiego, pięciogodzinnego oddziału. 

15. Pismo Komendy Wojewódzkiej Policji w Katowicach w sprawie zwolnienia jednostek policji z obowiązku płacenia podatku od nieruchomości w roku 2004 i w latach przyszłych.

16. Pismo Ruchu Obrony Bezrobotnych, Zarządu Regionalnego w Bielsku-Białej w sprawie wprowadzenia możliwości korzystania z bezpłatnych przejazdów środkami komunikacji miejskiej przez osoby bezrobotne bez prawa do zasiłku.

17. Pismo Stowarzyszenia „Dziedzictwo” św. Jana Sarkandra w Cieszynie z dnia 29 sierpnia 2003 roku, w którym Stowarzyszenie po raz kolejny zwraca się z prośbą o przywrócenie prawa własności nieruchomości położonej przy ul. Głębokiej 3.

18. Pismo Centrum Promocji Polski w sprawie uczestnictwa w zagranicznej promocji swojej miejscowości.

Wszystkie pisma zostały znajdują się w Biurze Rady Miejskiej oraz zostały zadekretowanie zgodnie z kompetencjami.

Burmistrz Miasta – zabierając głos poinformował Radę, że Starosta Czeskiego Cieszyna prosił o ustalenie terminu wspólnej sesji obu Rad. On ze swojej strony proponuje, aby był to dzień przed lub dzień po sesji Rady Miejskiej zaplanowanej na 27 listopada.

Rada przyjęła, że wspólna sesja Rady Miejskiej Cieszyna z Radą Miejską Czeskiego Cieszyna odbędzie się w dniu 28 listopada 2003 roku.

Marian Dembiniok – przypomniał, iż dobrze by było aby do czasu wspólnego spotkania Rada Miejska Czeskiego Cieszyna przyjęła wniosek dot. budowy kładki na rzece Olzie.

Wojciech Brachaczek – przedstawił pismo Przewodniczącego Rady Powiatu Cieszyńskiego p. Ludwika Kuboszka, który twierdzi, iż na ostatniej poczuł się urażony i w związku z tym prosi, aby nie przesyłać mu zaproszeń na sesje Rady Miejskiej. Nie wie czym ta sytuacja została podyktowana.

Burmistrz Miasta – w dniu dzisiejszym przekazał wszystkim radnym ulotkę dotyczącą Programu Rewitalizacji Dorzecza Olzy. Efektem tego Programu, prowadzonego przez Związek Komunalny Ziemi Cieszyńskiej będzie powstanie sieci specjalistów z zakresu gospodarki wodno-ściekowej po obu stronach Olzy, opracowanie dokumentacji inwentaryzacyjnej dotyczącej zamierzeń związanych z czystością rzeki Olzy. Opracowanie zostało sfinansowane z funduszy europejskich i pozwoli ubiegać się o środki na różne przedsięwzięcia wodno-kanalizacyjno-ściekowe w całym dorzeczu Olzy.

Następnie poinformował, że na wniosek władz Miasta przyznane zostały przez Ministra Kultury odznaki „Zasłużony Działacz Kultury” Pani Jolancie Dygoś, Pani Ewie Gołębiowskiej i Panu Franciszkowi Gajdzicy, w związku z tym zwraca się do Rady z prośbą o wyrażenie zgody, aby odznaczenia te wręczyć na początku sesji październikowej.

Rada przyjęła tę propozycje do wiadomości.

Po tym, jak w jego przekonaniu skandalicznie został potraktowany Pan Dyrektor Damiec, najstarszy stażem urzędujący Dyrektor urzędów celnych w całej Polsce, zwrócił się do Rady z pytaniem, czy Rada nie uznałaby za stosowne, aby zaprosić Pana Damca i podziękować mu za bardzo dobrą współpracę z Miastem.

Wojciech Brachaczek – wobec braku głosów w dyskusji stwierdził, iż rozumie, że propozycje Burmistrza Miasta spotykają się z akceptacją Rady.

Marian Dembiniok – zapytał, czy w związku z tym, że Stowarzyszenie Osób Bezrobotnych zalepiło przystanki autobusowe plakatami, nie należałoby się zastanowić i nie wyznaczyć dla nich darmowego miejsca gdzie mogliby zamieszczać swoje ogłoszenia.

Eugeniusz Raabe – zwrócił się do Burmistrza Miasta, aby nie imputował w prasie, że chciał on zaistnieć w mediach, bo nie chodzi mu o to. Jego wypowiedź, którą zacytowano w prasie miała na celu zwrócenie uwagi prokuratorom i sądowi jak można sprawę podejrzanych strażników miejskich prowadzić przez 7 lat, jego zdaniem to jest skandal.

Jan Śliwka – poinformował o tym, że w Ustroniu pojawił się repertuar Teatru im. A. Mickiewicza uważa, iż należy za to pochwalić Dyrektora Teatru. Dobrze by było gdyby z taką samą inicjatywą wystąpiło Muzeum i Książnica Cieszyńska.

Burmistrz Miasta – odnosząc się do wypowiedzi Radnego J. Śliwki powiedział, że skierowano oferty do biur podróży i to jest tego efektem.

Antoni Kabiesz – zwrócił uwagę, że w Boguszowicach pojawili się wandale dewastujący zieleń, przystanki autobusowe i tablice ogłoszeń. Poprosił, aby Straż Miejska i Policja zwróciła na to uwagę.

Burmistrz Miasta – powiedział, iż nie sposób jest opanować tego zjawiska za pomocą Straży Miejskiej i Policji jeśli nie będzie współpracy z mieszkańcami. Mieszkańcy na pewno coś zauważają i powinni to zgłaszać na Policję.

Edward Gojniczek – zwrócił uwagę na błędy merytoryczne i literowe w broszurze, którą Burmistrz Miasta przekazał Radnym, np. nie ma państwa Czechy.

Burmistrz Miasta – zwracając się do Radnego Ed. Gojniczka powiedział, że strona polska przesłała do  Republiki Czeskiej korektę – bo tam drukowano broszurę – niestety nie uwzględniono z niej ani połowy.

Krzysztof Kasztura – publicznie pogratulował organizatorom „Cieszyńskiej Trówły” za bardzo dobrze przygotowaną formę programu.

Następnie odnosząc się jeszcze do nowego rozkładu jazdy autobusów,  nad którym pracował on i radny Zbigniew Cichomski, przedstawił procedurę przygotowywania rozkładu jazdy. Podkreśli, że nie jest to łatwa praca, zmieniając jeden kurs, praktycznie trzeba przebudować cały rozkład.

Kończąc zwrócił się z pytaniem ,kiedy rozpoczną się prace drogowe na ul. Katowickiej.

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – niestety negatywna jest decyzja dotycząca przyznania pieniędzy „farowskich” a z pieniędzy własnych  zdołano tylko zrobić fragment od ronda do ul. Chrobrego oraz ul. Dworkową i Kolejową. Natomiast ostatni etap zadania, czyli fragment Katowickiej od Filasiewicza do Motelowej jest niestety wstrzymywany, ponieważ nie ma pokrycia z wkładu własnego beneficjentów uczestniczących w zadaniu. 

Florian Sikora – podobnie jak wcześniej radni poruszył problem szerzącego się wandalizmu w centrum miasta. Poinformował, że podczas festiwalu filmowego „Era Nowe Horyzonty” w podcieniach Rynku został dotkliwie pobity 16-letni chłopak. Mieszkańcy ulicy Menniczej zgłaszają uwagi do funkcjonowania lokalu „Starówka” poprosił, aby sprawdzić czy rzeczywiście w tym lokalu dzieje się coś niedobrego.

Bogusław Szmidt – złożył oświadczenie w treści: „Szanujemy prawa gości zwłaszcza zapraszanych na sesję, prawa do ich wypowiedzi ale jest pytanie do Pana Przewodniczącego, czy ten czarny serial będzie kontynuowany. Z sesji na sesję jesteśmy tu świadkami różnych takich, kontrowersyjnych wypowiedzi i oczywiście nic nam do tego, każdy wysłuchuje bo jest grzeczny, natomiast proponuje, żeby Pan Przewodniczący przynajmniej limit czasowy, że tak powiem wyznaczył.”

Wojciech Brachaczek – stwierdził, iż nad oświadczeniem się nie dyskutuje, ale bierze te słowa do siebie.

Mirosław Kożdoń – jako uzupełnienie do wypowiedzi Z-cy Burmistrza Miasta Wł. Cybulskiego powiedział, że firma INTERGEO deklaruje również pomoc przy rozwiązaniu problemu budowy ronda na skrzyżowaniu ulic Katowicka – Stawowa i Liburnia w postaci zainwestowania 36 mln zł. 

Z-ca Burmistrza Miasta Wł. Cybulski – jak na razie to są tylko deklaracje ustne, przy rozmowach o szczegółach deklaracje te trochę się rozmywają.

Eugeniusz Raabe – zapytał, czy to prawda, że delegacja z Cieszyna była na spotkaniu z Papieżem w Rożniawie.

Wojciech Brachaczek – odpowiedział, że tak, ale więcej na ten temat może powiedzieć Pan Burmistrz.  On podpisywał delegację Pani Przewodniczącej M. Kawulok i Panu Przewodniczącemu Rakowskiemu.

Eugeniusz Raabe – dodał, że chodzi tylko o to, aby informować Radę o takich sprawach, i tylko to.

Ad 10.

Przewodniczący Rady Wojciech Brachaczek, zamknął obrady XIII sesji Rady Miejskiej  Cieszyna.

Protokołowała:

Monika Praski

