P R O T O K Ó Ł   Nr  XL/05

z obrad czterdziestej sesji Rady Miejskiej Cieszyna, która odbyła się dnia

25 sierpnia 2005 roku

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Wystąpienia zaproszonych gości. 

5. Informacja na temat sportu w mieście Cieszynie.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

6.1. zmiany uchwały własnej nr XXIX/300/04 z dnia 28 października 2004 r. w sprawie 

       uchwalenia Lokalnego Programu Rewitalizacji,

6.2. uchwalenia Wieloletnich Programów Inwestycyjnych Miasta Cieszyna,

6.3. zmiany budżetu Miasta na 2005 rok,

6.4. zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

       w Katowicach pożyczki na dofinansowanie zadania:  „Modernizacja i remont 

       pawilonu sportowego,  etap II”,

6.5. zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

       w Katowicach pożyczki z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania: „Modernizacja 

       trzech zbiorników Oczyszczalni Ścieków w Cieszynie”,

6.6. wystąpienia o dofinansowanie projektu „Ciesz się Cieszynem – Festiwal Filmowy Era 

       Nowe Horyzonty”,

6.7. skargi Pani Czesławy Myśliwiec,

6.8. skargi Pani Elżbiety Kałuskiej i Pani Olimpii Kałuskiej.

7. Sprawozdanie Burmistrza Miasta Cieszyna z realizacji uchwał Rady Miejskiej 

      Cieszyna za I-wsze półrocze 2005 roku.

8.   Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności między sesjami Rady Miejskiej. 

      9.   Interpelacje, wnioski i zapytania radnych oraz odpowiedzi na interpelacje, wnioski i  

      zapytania radnych.

     10.  Wnioski Komisji Rady. 

     11.  Oświadczenia i sprawy różne. 

     12.  Zamknięcie sesji. 

X

X

X

ad 1.

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej p. Wojciech Brachaczek.

Na podstawie listy obecności stwierdzono prawomocność obrad.

ad 2.

Wojciech Brachaczek – poprosił o ewentualne uwagi, bądź uzupełnienia do projektu porządku obrad.

Burmistrz Miasta – wniósł o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie wystąpienia o dofinansowanie inwestycji „Rozbudowa i modernizacja bazy sportowej SP 4 wraz z termomodernizacją obiektu”. Poinformował, że Zarząd Województwa Śląskiego rozpoczął realizację II etapu „Programu łagodzenia w regionie śląskim skutków restrukturyzacji zatrudnienia w górnictwie węgla kamiennego”. Zgodnie z przyjętym harmonogramem, gminy i powiaty województwa śląskiego mogą ubiegać się o dotacje inwestycyjne w ramach „Funduszu na Rzecz Rozwoju Infrastruktury Lokalnej”. 
Kwota dostępnych środków wynosi 14 mln euro. Jeden wnioskodawca może otrzymać od 
200 tys. do 4 mln zł, co ma stanowić do 50% kosztów netto całej inwestycji. Dotacje będą przeznaczone dla inwestycji, których realizacja rozpocznie się po 1 stycznia 2006 roku. 
Wnioski dotyczące II etapu Programu przyjmowane będą do 30 września 2005r.  Miasto Cieszyn przygotowuje wniosek na dofinansowanie inwestycji „Rozbudowa i modernizacja bazy sportowej SP 4 wraz z termomodernizacją obiektu”. W chwili obecnej Fundusz dla Śląska jest jedynym instrumentem finansowym mogącym wesprzeć dotacją realizację w/w zadania, natomiast przewiduje się również pozyskanie pożyczki preferencyjnej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

· Łączny koszt robót budowlanych i wyposażenia planowanej inwestycji wynosi 4.590.000 zł,

· Dotacja z Funduszu dla Śląska – 1.880.000 zł

· Pożyczka preferencyjna z WFOŚ i GW – 1.590.000 zł.

Jednym z wymogów formalnych tego programu jest przedstawienie uchwały o zgłoszeniu wniosku do dofinansowania ze środków Funduszu dla Śląska.

Wojciech Brachaczek – zaproponował uzupełnienie porządku obrad o dwie informacje – informację Burmistrza Miasta dotyczącą zbliżających się wyborów parlamentarnych, jak również  informację Burmistrza Miasta na temat podejmowanych działań oraz skutków powodzi  jaka miała miejsce w dniu wczorajszym w naszym mieście.

Rada jednogłośnie opowiedziała się za uzupełnieniem porządku obrad o projekt uchwały w sprawie wystąpienia o dofinansowanie inwestycji „Rozbudowa i modernizacja bazy sportowej SP 4 wraz z termomodernizacją obiektu”, jak również o dwie w/w informacje Burmistrza Miasta.

ad 3.

Protokoły z sesji Rady Miejskiej Cieszyna, które odbyły się dnia 9 czerwca br. (wspólna sesja z Radą Czeskiego Cieszyna)  oraz dnia 30 czerwca br., przyjęte zostały bez uwag.

ad 4.

Nikt z zaproszonych gości nie wziął udziału w posiedzeniu.

ad 5.

Wojciech Brachaczek – poprosił o wprowadzenie do tematu dotyczącego sportu w mieście Cieszynie.

Z-ca BM Jan Matuszek – poinformował, że jednym z zadań własnych gminy wyznaczonym przez ustawodawcę, są tematy związane z kulturą fizyczną, sportem i rekreacją. Zadania te są sprecyzowane w ustawie o kulturze fizycznej, która dokładnie mówi co należy do zadań jednostek samorządu terytorialnego. Przedstawiony radnym materiał pisemny obejmuje informacje o tym, co w zakresie sportu dzieje się w naszym mieście. Powiedział, iż możemy się szczycić osiągnięciami dzieci i młodzieży, lecz również możemy się cieszyć tym, że mamy grupę oddanych działaczy sportowych, którzy angażują swój wolny czas, energię i umiejętności w to, aby szkolić dzieci i młodzież oraz przynosić chlubę naszemu miastu. Dodał, iż przejawia się to nie tylko w dobrych wynikach sportowych lecz także w tym, że coraz częściej w Cieszynie możemy być świadkami wydarzeń sportowych o ważnej randze. Stwierdził, iż podnoszenie rangi zawodów  odbywających się na terenie naszego miasta nie jest możliwe bez realizacji kolejnych inwestycji. Poinformował, że zadaniem które w tej chwili rozpoczęliśmy i które jest przed nami, to modernizacja miejskiego lodowiska. Poprosił, aby na temat tego zadania wypowiedział się Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji p. Zbigniew Niżnikiewicz.

Zbigniew Niżnikiewicz – powiedział, iż w dokumencie pisemnym o którym wspomniał Pan Burmistrz zawarto informację na temat genezy inwestycji - budowa wielofunkcyjnej hali sportowej z zapleczem dla sztucznie zamrażanego lodowiska przy Al. Piastowskiej w Cieszynie. Poinformował, że jeśli dojdzie do jej realizacji, będzie to pierwszy taki obiekt w naszym powiecie. Dzięki zabiegom Gminy udało się włączyć nasze miasto do organizacji IX Zimowego Olimpijskiego Festiwalu Młodzieży Europy, imprezy planowanej do przeprowadzenia w 2009 roku wspólnie z miastami Szczyrk, Wisła, Tychy. Dzięki temu obiektowi będziemy mogli w przyszłości organizować w Cieszynie wiele pożytecznych imprez, nie tylko imprez sportowych. Wspomniał, że w roku 2006 miałaby się obyć III edycja Zimowych Igrzysk Polonijnych. Wielofunkcyjność obiektu ma polegać również na tym, że byłby on wykorzystywany na imprezy kulturalne, estradowe, m.in. na potrzeby Festiwalu Filmowego Era Nowe Horyzonty. Następnie poprosił o dopuszczenie do głosu Naczelnika Wydziału Inwestycji Miejskich.

Naczelnik Wydziału Inwestycji Miejskich p. Zbigniew Walawski dokonał prezentacji multimedialnej wielofunkcyjnej hali sportowej z zapleczem dla sztucznie zamrażanego lodowiska przy Al. Piastowskiej w Cieszynie.

Wojciech Brachaczek – po zakończonej prezentacji, poprosił Przewodniczących Komisji

o opinie do omawianego tematu.

Władysław Rakowski – poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu gościła  na swoim posiedzeniu Dyrektora MOSiR- u, który szczegółowo omówił materiał pisemny n/t sportu, zaprezentował również projekt koncepcji zadaszenia lodowiska w Cieszynie. Komisja po zapoznaniu się z tematem, nie wniosła do niego uwag.

Irena Kwaśny – powiedziała, że  Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków również miała możliwość wcześniejszego zapoznania się z koncepcją prezentowanej inwestycji. W wyniku dyskusji, Komisja sformułowała wnioski dotyczące zabezpieczenia odpowiedniej ilości miejsc parkingowych, uporządkowania  zieleni wokół obiektu oraz przedstawienia informacji na temat procedury związanej z bezprzetargowym zleceniem realizacji II etapu projektu i podstaw prawnych tej decyzji.

Wojciech Brachaczek – poinformował, że wnioski te zostały skierowane do Burmistrza Miasta i w stosownym czasie Komisja otrzyma na nie odpowiedź.

Mirosław Kożdoń – stwierdził, iż prezentowana koncepcja robi wielkie wrażenie. Powiedział, że zadaniem Rady jest jednak czuwanie, aby przebieg realizacji zadania odbywał się zgodnie z procedurą. Wspomniał, że Pan Naczelnik Walawski na posiedzeniu Komisji Urbanistyki posługiwał się terminem „projekt”, tymczasem w dniu dzisiejszym mówi, że są to „obrazki”. Zadał szereg pytań -  czy jest to projekt, czy została zawarta umowa na wykonanie tej koncepcji bądź projektu,  jak doszło do realizacji projektu za 250 tys. zł, czy ta inwestycja ma odzwierciedlenie w budżecie Miasta i Wieloletnich Programach Inwestycyjnych ? Zakończył stwierdzeniem, że jeśli procedury są prawidłowe, to projekt jest godny pochwały i poparcia.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że radny Mirosław Kożdoń złożył interpelację, której treść dokładnie pokrywa się z zadanymi pytaniami.

Burmistrz Miasta – stwierdził, że radny Mirosław Kożdoń w swojej wypowiedzi poruszył dwa zagadnienia – prawidłowość procedury przetargowej i odzwierciedlenie zadania w Wieloletnim Programie  Inwestycyjnym oraz budżecie Miasta. Poprosił, aby na pierwszą część pytania odpowiedział Burmistrz Cybulski, a na drugą Burmistrz Matuszek. Wyjaśnienia na piśmie Pan Radny otrzyma w odpowiedzi na interpelację.

Z-ca BM Wł. Cybulski  - odnosząc się do użytego przez Pana Naczelnika terminu „obrazki” wyjaśnił, że Pan Walawski posługiwał się takim sformułowaniem, w związku z wizualną formą prezentacji koncepcji, która została zaprezentowana Burmistrzowi, jak również Komisji. Opracowanie koncepcji jest integralnym elementem umowy, która została zawarta z wykonawcą 12 lipca br. Poinformował, że umowa została zawarta na podstawie procedury wynikającej z ustawy o zamówieniach publicznych, w trybie „z wolnej ręki”. Udało się wynegocjować koszt dokumentacji na 250 tys. zł, natomiast w przypadku uruchomienia postępowania przetargowego, dokumentacja musiałaby „na wejściu” kosztować co najmniej dwa razy tyle. 

Z-ca BM Jan Matuszek – odpowiadając na wątpliwości, czy zadanie ma odzwierciedlenie w budżecie Miasta przypomniał, że pierwszy raz Rada tematem projektu zadaszenia lodowiska zajmowała się w roku 2000. W lutym 2004 roku Rada Miejska podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu i przeznaczenia środków na modernizację dokumentacji zadaszenia lodowiska (kwota 45 tys. zł  wg pierwotnego kształtu). Kolejna uchwała z października 2004r. zmieniała tą kwotę do 195 tys. zł. Równocześnie uchwalane były Wieloletnie Programy Inwestycyjne, w których zapisano kwotę na dokończenie dokumentacji w wysokości 45 tys. zł w roku 2005. W projekcie budżetu Miasta na rok 2005 zapisana została kwota 45 tys. zł i w tym samym dniu podjęto uchwałę w sprawie środków nie wygasających, w której zapisano ponad 194 tys. zł jako środki przechodzące na rok następny, do dyspozycji na dokumentację związaną z budową obiektu na terenie lodowiska. W kwietniu br. była nowelizacja WPI, w której zmieniono kwotę 45 tys. zł na kwotę 105 tys. zł. Podsumowując stwierdził, że co najmniej kilkanaście razy w materiałach pisemnych Państwo Radni otrzymali informację na jakim etapie jest, bądź będzie realizowana ta dokumentacja i za jakie pieniądze.

Bogusław Szmidt – przyznał, że materiał pisemny został dobrze przygotowany, natomiast poprosił o wyjaśnienie, co należy rozumieć przez stwierdzenie „zaprzestanie działalności”, odnoszące się do Klubu Sportowego „Piast”. Odniósł się również do analizy miejsc parkingowych w najbliższym otoczeniu cieszyńskiego lodowiska.  Powiedział, iż wspomniano, że na kilkadziesiąt miejsc parkingowych dla samochodów osobowych, są tylko 3 miejsca dla autobusów. Zwrócił uwagę, że zaraz za tym obiektem mieszczą się hale targowe, które przynoszą Miastu korzyść.

Burmistrz Miasta – zauważył, że w bezpośredniej bliskości lodowiska znajduje się duży parking przy Browarze, który jest przeznaczony dla autobusów. Tam się mieści co najmniej kilkanaście autobusów. Analiza obejmowała również ul. Dojazdową (są miejsca, które mogą być wytyczone na parkingi dla autobusów).

Zbigniew Niżnikiewicz – wyjaśnił, że na wykazie cieszyńskich stowarzyszeń kultury fizycznej znalazł się Klub Sportowy „Piast”, gdyż mimo że Zarząd Klubu jest nieaktywny, to Klub nadal figuruje w Krajowym Rejestrze Sądowym.

Bogusław Szmidt – potwierdził, że miejsca parkingowe dla autobusów w Cieszynie jako takie są, lecz mówimy o konkretnym obiekcie.

Z-ca BM Jan Matuszek – zauważył, że fakt, iż ma to być obiekt wielofunkcyjny to nie znaczy, że będzie on spełniał funkcję targowiska. Targowisko o którym wspomniał radny Bogusław Szmidt jest targowiskiem prywatnym, na prywatnym terenie i jest to zmartwienie jego właściciela, w jaki sposób zabezpieczy sobie miejsca parkingowe dla swojej obsługi. 

Bogusław Szmidt – powiedział, że zostawia otwartą kwestię pytania – jaka to była analiza miejsc parkingowych ?.

Halina Kożusznik – stwierdziła, że oceniając przyszły obiekt od strony estetycznej, to jest on ładny od strony frontowej, natomiast nieładna jest tylna elewacja. Dodała, że akurat najmniej reprezentacyjną stronę budynku oglądać będą przechadzający się tamtędy spacerowicze. 

Mirosław Kożdoń – zwrócił się z pytaniem, jak się ma wygrany przetarg na 45 tys. zł, do realizacji projektu za 250 tys. zł? 

Eugeniusz Raabe – wyraził zdziwienie, że trybuny w nowym obiekcie mają być tylko po jednej stronie. Powiedział, że chodzi bowiem o to, aby jak najwięcej osób mogło zasiąść na widowni i uczestniczyć w imprezie czy to sportowej, czy kulturalnej. Wspomniał, że cieszyński amfiteatr też miał być w przyszłości obiektem wielofunkcyjnym, służącym imprezom estradowym i kulturalnym. Zwrócił się z pytaniem, czy w takim razie zasadnym jest budowanie na terenie amfiteatru podobnego obiektu ?.

Burmistrz Miasta – powiedział, iż jest to naturalne i logiczne rozumowanie. Stwierdził, że  jeżeli powstanie obiekt przy Al. Piastowskiej, to osobiście nie widzi możliwości aby utrzymywać obiekt o ogromnej kubaturze tylko na imprezy kulturalne, które mogłyby się w sezonie letnim odbywać na lodowisku.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, że pewne imprezy na amfiteatrze mogłyby się odbywać.

Burmistrz Miasta – potwierdził. Wspomniał, że na razie nie jest uruchamiany żaden tryb odnośnie zagospodarowania amfiteatru, a jedynie wstępne przemyślenia architektów.

Antoni Kabiesz – zapytał, czy w nowym obiekcie znalazłoby się miejsce na bieżnię dla lekkoatletów, gdyż jest to dyscyplina która zamarła w naszym mieście.

Zbigniew Niżnikiewicz – powiedział, że lekkoatletykę wśród dzieci i młodzieży w naszym mieście zainicjował Prezes Miejskiego Uczniowskiego Klubu Sportowego „SZS” p. Ryszard Grzegorzewski. Są grupy ćwiczące tą dyscyplinę sportową. Wspomniał o corocznie organizowanych przez Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 6 w Cieszynie p. Grzegorza Koniecznego, biegach przełajowych dzieci i młodzieży. Odnosząc się zaś do budowy bieżni w obiekcie nowej hali powiedział, iż w wizualizacji widać było, że połączenie tej funkcji byłoby trudne.

Antoni Kabiesz – stwierdził, że wśród 13 klubów sportowych wymienionych na wykazie cieszyńskich stowarzyszeń kultury fizycznej, brak jest klubu prowadzącego lekkoatletykę.

Zbigniew Niżnikiewicz – wyjaśnił, że pod pozycją „5” wymieniony jest Miejski Uczniowski Klub Sportowy „SZS” i dyscyplina L.A. – skrót ten oznacza lekkoatletykę. Poprosił o dopuszczenie do głosu Prezesa Ryszarda Grzegorzewskiego.

Ryszard Grzegorzewski – poinformował, że dawniej w Cieszynie były dwie sekcje lekkoatletyczne – w Klubie Sportowym „Piast” i Młodzieżowym Klubie Sportowym. Po zakończeniu szkoły średniej młodzież albo nie kontynuowała uprawiania tej dyscypliny sportu, albo przechodziła do klubu Akademickiego Związku Sportowego w  Katowicach. W momencie kiedy upadł KS „Piast” dyscyplina ta zamarła. Drugim elementem który przyczynił się do problemów w kontynuacji trenowania lekkoatletyki, była reforma szkolnictwa. Pracował w SP 5 z klasami sportowymi. Praca z uczniem trwała od IV klasy szkoły podstawowej, aż do szkoły średniej. Podał przykład bardzo dobrego zawodnika w rzucie kulą – Łukasza Haratyka, z którym zerwany został kontakt z chwilą jego przejścia do szkoły średniej. Stwierdził, iż nad tego typu problemem należałoby się zastanowić.

Z-ca BM Wł. Cybulski – nawiązując do wypowiedzi radnego Eugeniusza Raabe powiedział, że trybuny zaprojektowane w przyszłym obiekcie wielofunkcyjnym, wynikają z możliwości terenowych. Teren nie jest za duży, a ponadto rozbudowa obiektu to większe nakłady finansowe. Pewne dyscypliny sportu wymuszają projektowanie konkretnych pomieszczeń. Dodał, że generalnie projekt budynku pod wieloma względami jest kompromisem.

Eugeniusz Raabe – wspomniał, że nowa ustawa o sporcie dopuszcza finansowanie przez gminę sportu kwalifikowanego. Przed Radą Miejską nowej kadencji pojawi się zadanie, polegające na dokonaniu wyboru, z której dyscypliny w mieście zrezygnować, gdyż z pewnością nie wystarczy pieniędzy miejskich na utrzymanie wszystkich obecnie prowadzonych dyscyplin sportowych.

Jan Śliwka – powiedział, iż należy się cieszyć, że lodowisko  będzie zadaszone. Łączy się to bowiem z wydłużeniem sezonu, zyskami energetycznymi, a także szansą na położenie większego nacisku na dyscyplinę sportu, jaką jest hokej. Wspomniał, że robił rozeznanie jak w innych miastach funkcjonują tego typu obiekty. Obecnie jest trend, aby obiekty lodowiska łączyć z basenami. Stwierdził, iż zdaje sobie sprawę, że w przypadku naszego miasta jest to niemożliwe.

Krzysztof Kasztura – wyraził ubolewanie, że taki obiekt nie powstał kiedy drużyna „Piasta”  grała w I lidze. Powiedział, że po raz pierwszy udało się kompleksowo spojrzeć na to, co się dzieje w sporcie, jakie środki są przekazywane i w jaki sposób są one wykorzystywane. Przytoczył przykłady pozytywnych kroków poczynionych w kierunku poprawy bazy sportowej w naszym mieście – rozbudowa obiektu przy Al. J. Łyska ( hotel z zapleczem), w przyszłości zadaszenie lodowiska, a przede wszystkim utworzenie w Cieszynie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. Zauważył, że w materiale pisemnym brakuje jedynie informacji, w ilu i jakich imprezach MOSiR  bierze udział.

Zbigniew Niżnikiewicz – powiedział, że MOSiR uczestniczy we współorganizowaniu większości imprez sportowych w Cieszynie. Zaproponował, że ograniczy się do wymienienia tych imprez, które są organizowane od czasu powołania MOSiR –u: masowe biegi przełajowe ( w bieżącym roku udział wzięło 360 uczestników); amatorskie ligi koszykówki, siatkówki, piłki nożnej; wyścig kolarski „O błękitną wstęgę Olzy” (dnia 25.08.05r. wspólnie ze stroną czeską przygotowywany jest blok imprez sportowo – rekreacyjnych); turniej halowy piłki nożnej; Zimowe Igrzyska Polonijne. Wyraził nadzieję, że dojdzie do organizacji w naszym mieście ogromnej imprezy sportowej – IX Zimowego Olimpijskiego Festiwalu Młodzieży Europy.

Krzysztof Kasztura – zwrócił się z pytaniem, jak prezesi klubów sportowych i stowarzyszeń postrzegają współpracę ze szkołami oraz jak wygląda nabór do tychże organizacji.

Zbigniew Niżnikiewicz – powiedział, że w miarę możliwości szkoły współpracują w zakresie upowszechniania sportu i rekreacji, z MOSiR - em i klubami sportowymi, w których przeważa młodzież z szkół cieszyńskich.  Poinformował, że poszczególne stowarzyszenia prowadzą nabór do swoich organizacji, poprzez szkoły. Przyznał, iż wśród dyrektorów szkół daje się zauważyć coraz większe zrozumienie potrzeby ruchu dla dzieci i młodzieży. Poprosił o dopuszczenie do głosu Prezesa Towarzystwa Sportowego „Mieszko-Piast” p. Piotra Janasika.

Piotr Janasik – poinformował, że TS „Mieszko-Piast” zrzesza ponad 150 dzieci, plus grupę seniorów. Podkreślił, że co roku musi być prowadzony nabór do nowych sekcji, gdyż przychodzące we wrześniu tzw. „żaczki”, w następnym roku przechodzą do „trampkarzy”, a dalej do juniorów. Taki cykl szkoleniowy musi być zachowany. Odnosząc się do kwestii poszerzenia działalności w danym klubie sportowym np. o lekkoatletykę stwierdził, iż jest to możliwe, jednakże wszystko zależy od finansów. Potrzeby finansowe klubu skromnie licząc, wynoszą rocznie120 tys. zł, zaś otrzymują zaledwie 35 tys. zł.

Halina Kożusznik – stwierdziła, iż w dyskusji odbiegliśmy od tematu, gdyż rozumie, że Rada w dniu dzisiejszym ma zająć stanowisko w sprawie budowy obiektu wielofunkcyjnego przy Al. Piastowskiej w Cieszynie.

Wojciech Brachaczek – wyjaśnił, że do tematu budowy obiektu wielofunkcyjnego przy Al. Piastowskiej powrócimy przy innej okazji, natomiast w dniu dzisiejszym prezentacja projektu tej hali była jedynie uzupełnieniem do dyskusji na temat sportu w mieście Cieszynie.

Z-ca BM Wł. Cybulski – dodał, że to co było dziś pokazane, jest wielkim uproszczeniem tego co będzie zaprojektowane w dokumentacji i w naturze. Będzie projekt zagospodarowania zieleni, dobór kolorów itd. Dokumentacja ponownie będzie opiniowana przez resortową Komisję Rady Miejskiej. 

Mirosław Kożdoń – zapytał, kto tak sprawnie w Miejskim Ośrodku Sportu i Rekreacji kieruje finansami, kto się zajmuje księgowością ?

Burmistrz Miasta – przypomniał, że ta kwestia była już kiedyś poruszana na tej sali. Zaapelował, aby nie robić ze spotkania na temat sportu, na którym mamy gości, pyskówek o podłożu politycznym.

Mirosław Kożdoń – powiedział, że wyprasza sobie, aby Pan Burmistrz  to co powiedział nazwał pyskówką, gdyż jest to wypowiedź związana z działalnością MOSiR –u.  

Wojciech Brachaczek – zaapelował o stonowanie emocji. Powiedział, że przypomina sobie dyskusję na temat personelu w MOSiR-ze. Zwrócił się z pytaniem do Dyrektora Niżnikiewicza, czy na dzień dzisiejszy personel MOSiR – u jest taki sam jak był kilka miesięcy temu, kiedy ten temat był na sesji poruszany ?.

Zbigniew Niżnikiewicz – poinformował, że przybyła jedna osoba na ¾ etatu.

Krzysztof Kasztura – nawiązując do realizacji w szkołach zajęć z wychowania fizycznego powiedział, że głównym utrudnieniem w niejednej szkole jest brak bazy i zaplecza sportowego. Do tegoż zaplecza dostosowywany jest katalog dyscyplin sportowych w danej szkole. Wyraził wielkie zadowolenie, że informacja dotycząca sportu w mieście znalazła się planie pracy Rady Miejskiej, gdyż był inicjatorem tego tematu. Powiedział, że zadaniem Rady jest teraz zastanowienie się, jak finansować w przyszłym roku sport i na których dyscyplinach szczególnie się skupić.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu Prezesowi Cieszyńskiego Klubu Narciarskiego „Skręty” p. Piotrowi Głuchowskiemu.

Piotr Głuchowski – poinformował, że w lutym br. po raz 19 rozgrywane były Mistrzostwa  szkół podstawowych i gimnazjów w narciarstwie alpejskim. W zawodach, które odbyły się na Stożku (lepsze niż w Cieszynie warunki atmosferyczne) udział wzięło 60 dzieci. Nawiązał do roku 2000, kiedy udział w zawodach brało 240 uczestników z Cieszyna ( w innych latach udział brało średnio około 100 uczestników). Bardzo pozytywnie ocenił imprezę zorganizowaną przez MOSiR w marcu br. na stoku Cieślarówki – darmowe szkolenie dla dzieci oraz „Czekoladowy slalom”. Jedyną bolączką była mała frekwencja uczestników. 

Krzysztof Kasztura – zaapelował, aby wykorzystać wszelkie możliwe formy kontaktu ze szkołami, informować o organizowanych imprezach sportowych np. poprzez plakaty, ogłoszenia itp.

Wojciech Brachaczek – zaproponował, aby ze stosownym wyprzedzeniem informować media, ażeby takie ogłoszenia ukazywały się w „Wiadomościach Ratuszowych”, „Głosie Ziemi Cieszyńskiej” i dodatku do „Dziennika Zachodniego”. 

Następnie udzielił głosu Prezesowi Cieszyńskiego Klubu Hokejowego p. Ryszardowi Kwietniewskiemu.

Ryszard Kwietniewski – podziękował za umożliwienie dzieciom w czasie ferii zimowych bezpłatnego wejścia na lodowisko. Zaproponował, aby takie pozytywne działania przenieść na inne obiekty np. na Kąpielisko Miejskie. Przypomniał, że w CKH działa jeszcze inna dyscyplina sportowa - jazda konna. Poinformował, że sekcja hippiczna istnieje od 10 lat i wychowała ponad 50 jeźdźców o doskonałym stopniu zaawansowania jeździeckiego, odnoszących sukcesy na zawodach międzynarodowych. Zwrócił uwagę, że TS „Mieszko-Piast” otrzymuje wspomniane 35 tys. zł, zaś jego sekcje od 3 lat nie otrzymują żadnych pieniędzy, a mimo to działają. Wspomniał, że w sekcji jazdy konnej hipoterapia prowadzona jest przez wykwalifikowaną osobę. Zapytał, czy Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej zgodnie z wcześniejszą rozmową przedstawił Komisji temat wyasygnowania środków na te zajęcia.

Krzysztof Koźlik – powiedział, że temat ten przedstawi na wrześniowym posiedzeniu Komisji „Zdrowe Miasto”.

Wojciech Brachaczek – udzielił głosu Prezesowi Klubu Sportowego „Shindo” p. Piotrowi Szymali.

Piotr Szymala – powiedział, że dyscyplina sportowa którą uprawia i którą trenuje z dziećmi 

(nawet 8 – latkami) jest sportem i sztuką. Poinformował, że często jest zapraszany do szkół na spotkania z młodzieżą. Nierzadko ma pogawędki z młodymi ludźmi, którzy mają problemy z alkoholem. Ćwiczenie karate jest doskonałym sposobem na wychowanie dzieci i młodzieży, na naukę samodyscypliny. Podziękował za wsparcie finansowe ze strony Miasta oraz za sprzęt jaki Klub otrzymał w postaci maty do ćwiczeń.

Wojciech Brachacvzek – podziękował wszystkim gościom, którzy zechcieli przyjąć nasze zaproszenie i wzięli udział w dyskusji na temat sportu w naszym mieście.

ad 6.

ad 6.1.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr XXIX/300/04 z dnia 28 października 2004 r. w sprawie uchwalenia Lokalnego Programu Rewitalizacji.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że w ramach prowadzonych prac projektowych dotyczących wdrożenia zadań ujętych w Lokalnym Programie Rewitalizacji, uległy zmianie nazwy zadań dotyczących rewitalizacji terenu poprzemysłowego przy ul. Wałowej 4 oraz zakresy części zadań w ramach projektu rewitalizacji osiedla Mały Jaworowy. Po wykonaniu dokumentacji budowlanej można było skonkretyzować nakłady i harmonogram realizacji poszczególnych zadań. Ponieważ LPR stanowi załącznik do wniosków o środki finansowe, które są składane w ramach działania 3.3. Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, istotna jest zgodność nazewnictwa zadań ujętych we wniosku z LPR i Wieloletnim Programem Inwestycyjnym. Ponadto poprosił o uwzględnienie autopoprawki do w/w projektu uchwały, polegającej na wykreśleniu z nazwy zadania „Rewitalizacja nieruchomości poprzemysłowej przy ul. Wałowej 4 w Cieszynie z przeznaczeniem na utworzenie Centrum Edukacji Socjalnej”, wyrazu „utworzenie” (dostosowanie do nazwy występującej w załącznikach do WPI).

Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczących Komisji o opinie do projektu uchwały. 

Jan Turoń – powiedział, że trzy pierwsze projekty uchwały należałoby rozpatrywać równocześnie, gdyż są one spójne. Poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów wszystkie trzy projekty uchwał ( bez autopoprawek), zaopiniowała pozytywnie.

Pozostałe Komisje Rady zapoznały się z projektem uchwał, nie wnosząc do niego uwag.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej nr XXIX/300/04 z dnia 28 października 2004 r. w sprawie uchwalenia Lokalnego Programu Rewitalizacji.

W/w uchwałę Rada przyjęła 19 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 6.2.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletnich Programów Inwestycyjnych Miasta Cieszyna.

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że radni otrzymali projekt uchwały wraz z obszernym uzasadnieniem i dodatkowym materiałem informacyjnym, stąd zaproponował ograniczenie się do omówienia autopoprawki do projektu uchwały.

Omówił kolejno wszystkie punkty z treści autopoprawki – dokument stanowi załącznik do protokołu.

Wojciech Brachaczek – poprosił o opinie do projektu uchwały Przewodniczących Komisji.

Jan Turoń – powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów popiera projekt uchwały, natomiast w związku z autopoprawką, członkowie Komisji głosować będą indywidualnie. 

Krzysztof Kasztura – poinformował, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska popiera projekt uchwały, natomiast padło pytanie, dlaczego nastąpił o 50% wzrost wydatków na utworzenie Centrum Edukacji Socjalnej ?

Burmistrz Miasta – odpowiedział, że ze wstępnych szacunków projektu wynikało, iż jego koszt będzie niższy od proponowanej dzisiaj kwoty, jednakże gdy opracowania dokonała specjalistyczna firma okazało się, że budynki wymagają dużo większej ingerencji w substancję budowlaną, niż to wstępnie bez ekspertyz zakładano. W rezultacie koszt projektu sięgnął kwoty 5 mln 600 tys. zł. Ponieważ Miasta nie stać było na wkład własny, poszukano oszczędności poprzez ograniczenie projektu o pewne elementy (warsztat samochodowy, pracownię poligraficzną, kuchnię) i w ten sposób kwota została zaniżona do 4 mln 400 tys. zł.                                                                                                                                                       

Bogusław Szmidt – nawiązując do wcześniejszej dyskusji na temat budowy obiektu wielofunkcyjnego stwierdził, iż skoro jest pomysł budowy takiego obiektu na lodowisku, to prawdopodobnie nie będzie realizowane takie zadanie na terenie amfiteatru. Na pewno zaś należałoby się zastanowić nad modernizacją amfiteatru. Ponadto zwrócił uwagę na tytuł zadania dotyczącego rozbudowy bazy sportowej SP 4 i planowane lata jego realizacji.

Z-ca BM Wł. Cybulski – powiedział, że na dzień dzisiejszy zadanie jakim jest zagospodarowanie amfiteatru, nie jest ruszane. Wszystkie proponowane kompleksowe zmiany w WPI na bieżąco będą Radzie przedstawiane, w tym również plany związane z amfiteatrem. Odnosząc się zaś do drugiego tematu poruszonego przez radnego Szmidta powiedział, że na realizację zadania pod nazwą „Rozbudowa i modernizacja bazy sportowej SP 4 wraz z termomodernizacją obiektu”  planowane jest pozyskanie środków zewnętrznych. Wymogiem jest, aby w nazwie wymieniać cele -  rozbudowa, modernizacja, termomodernizacja. Nie można użyć stwierdzenia „remont basenu”. Ponadto wyjaśnił, że termin realizacji  tego zadania, to rok 2006.

Zbigniew Cichomski – zwrócił się z pytaniem, czy na dzień dzisiejszy konieczna jest adaptacja budynku przy ul. Wałowej 4 oraz jaki konkretny cel przyświeca, aby powstała tam taka instytucja ?

Burmistrz Miasta – przypomniał, że teren poprzemysłowy przy ul. Wałowej 4 Miasto  otrzymało jako darowiznę od „Polifarbu” Cieszyn. W darowiźnie zawarty był warunek, że ta nieruchomość może zostać przeznaczona albo na cele związane z ochroną środowiska, albo z pomocą społeczną. Wg oceny Kierownictwa Urzędu i Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, budynek ten jest bardzo potrzebny. Będą tam realizowane programy pomocy społecznej na które można pozyskiwać środki zewnętrzne. W budynku znajdować się będą takie pomieszczenia jak warsztat stolarski, pralnia, szwalnia. 

Antoni Kabiesz – wspomniał, że teren ten miała zarezerwowana na rozbudowę Energetyka Cieszyńska. Nawiązując zaś do planowanego wcześniej zadaszenia amfiteatru wyraził zadowolenie, że może nie dojdzie do realizacji tego zadania. Dodał, że sprawa amfiteatru zostanie uporządkowana z  chwilą zatwierdzenia budowy hali sportowej przy Al. Piastowskiej.

Burmistrz Miasta – potwierdził, iż wiele lat temu rzeczywiście teren ten był zarezerwowany pod rozwój Energetyki. Później jednak okazało się, że możliwości produkcyjne Energetyki znacznie przewyższają potrzeby Miasta w zakresie zaopatrzenia w ciepło. Następnie pojawiła się koncepcja, aby na tym terenie usytuować spalarnię osadów, jednakże w związku z protestami mieszkańców uznano, że lepszym rozwiązaniem będzie przeznaczenie tego terenu na cel społeczny.

Mirosław Kożdoń – odnosząc się do zadania dotyczącego dofinansowania remontu cieszyńskich organów kościelnych zapytał, jaka jest różnica pomiędzy tym zadaniem, a dofinansowaniem remontu zegara na wieży Kościoła Jezusowego w Cieszynie. Czy jest to zupełnie innego typu dofinansowanie ?

Z-ca BM Jan Matuszek – powiedział, że wpisanie modernizacji cieszyńskich organów kościelnych do WPI związane było z  możliwościami promowania Miasta, jako miasta kultury. Do WPI można wpisywać działania służące realizacji jednego z programów jakim jest rozwój turystyki w mieście, turystyki kulturalnej, w trakcie której osoby przyjeżdżają słuchać koncertów odbywających się w naszych kościołach. 

Mirosław Kożdoń – stwierdził, że jeśli tylko byłaby chęć ze strony radnych, to sprawa znalezienia środków na remontu zegara na wieży Kościoła Jezusowego byłaby do załatwienia.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, że tak jak atrakcją turystyczną naszego miasta ma być zegar na Wieży Piastowskiej i możliwa jest pomoc finansowa w wyremontowaniu tego zegara, to może podobnie być z zegarem Kościoła Jezusowego na Wyższej Bramie. Za wskazane uznał umieszczenie tego zadania w jednym z programów promocyjnych miasta.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletnich Programów Inwestycyjnych Miasta Cieszyna.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

ad 6.3.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2005 rok.

Burmistrz Miasta – poinformował, że z przeprowadzonej przez Wydział Strategii i Rozwoju Miasta analizy wynika, iż osiągnięte zostaną wyższe dochody z tytułu opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu o 50.000 zł. W związku z tym proponuje się zwiększyć dochody i wydatki budżetu Miasta z przeznaczeniem na następujące zadania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych:

· Prowadzenie Centrum Profilaktyki Edukacji i Terapii “KONTAKT”, Centrum Edukacji Socjalnej oraz Hostelu dla Ofiar Przemocy (Stowarzyszenie Pomocy Wzajemnej „Być Razem”) – 40.000 zł,
· Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – 3.000 zł,
· Realizacja programów profilaktycznych w cieszyńskich szkołach (MOPS) – 3.000 zł,
· Zwiększanie dostępności informacji o miejscach pomocy osobom uzależnionym od środków psychoaktywnych (MOPS) – 4.000 zł. 
Przekazaną przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego kwotę 4.187,50 zł tytułem opłaty produktowej, proponuje się przeznaczyć na zakup nagród dla zwycięzców konkursu pn. „Zbieraj baterie – dbaj o środowisko” zaadresowanego do uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych w Cieszynie oraz na druk kalendarza na 2006 rok promującego Miejski Program Segregacji Odpadów Komunalnych.

Z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej uzyskano dotację w wysokości 33.561 zł z przeznaczeniem na zmianę systemu ogrzewania wraz z termomodernizacją łącznika i sali gimnastycznej oraz przebudową pomieszczeń w SP 3 z przystosowaniem do celów rehabilitacyjno – dydaktycznych.

Starostwo Powiatowe z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przyznało dotację w kwocie 3.150 zł na dofinansowanie prac związanych z lokalizacją ostatniej komory mogilnika w Cieszynie – Gułdowach.

Z uwagi na przeciągające się uzgodnienia związane z wypłatą odszkodowania na rzecz osób fizycznych o niewykorzystaną kwotę z wydatków niewygasających (243.784 zł), proponuje się zwiększyć dochody budżetu Miasta z przeznaczeniem na wypłatę odszkodowania w tym roku. Z przeprowadzonej analizy dochodów za okres 7 miesięcy bieżącego roku wynika, iż przekroczone zostaną wpływy z opłaty skarbowej. W związku z tym proponuje się zwiększyć plan dochodów o 700.000 zł.

Łącznie dochody budżetu Miasta wzrosną o 1.034.682,50 zł – załącznik Nr 1.

W celu dostosowania wydatków budżetu do zmian w Wieloletnich Programach Inwestycyjnych proponuje się zmniejszenie wydatków na:

· budowę drogi łączącej ul. Mała Łąka z ul. Graniczną o 160.000 zł,

· rozbudowę infrastruktury społeczno – gospodarczej oraz przebudowę przestrzeni publicznych na osiedlu Mały Jaworowy o 144.000 zł,

· modernizację budynku z mieszkaniami socjalnymi przy ul. Sikorskiego 3A o 9.000 zł,

· rewitalizację funkcjonalno – przestrzenną terenu targowiska miejskiego przy ul. Katowickiej o 500.000 zł,

· budowę mieszkań socjalnych przy ul. Towarowej o 30.000 zł,

· udział we wdrożeniu regionalnego Systemu Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej o 30.000 zł,

· rozbudowę i modernizację bazy sportowej SP 4 wraz z termomodernizacją obiektu o 50.000 zł, 

· termomodernizację budynku Gimnazjum Nr 3 wraz z modernizacją systemu grzewczego o   270.000 zł,

· budowę kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Północnej o 77.000 zł,

· likwidację składowiska przeterminowanych środków ochrony roślin o 36.850 zł, 

· przebudowę jazu i regulację potoku Puńcowka o 350.000 zł,

· budowę wielofunkcyjnego obiektu na terenie amfiteatru przy ul. 3 Maja o 700.000 zł,

· dofinansowanie modernizacji organów cieszyńskich kościołów o 40.000 zł.

W ramach  zadań związanych z rewitalizacją obszaru osiedla Mały Jaworowy proponuje się utworzenie nowego zadania pn. “Rozbudowa i nadbudowa budynku gospodarczego na zaplecze sanitarno – gastronomiczne Parku Kasztanowego” na kwotę 23.000 zł, proponuje się  przeznaczyć środki w wysokości 400.000 zł na budowę małych mieszkań komunalnych przy ul. Mickiewicza oraz zwiększyć o 100.000 zł środki na modernizację sieci kanalizacji ogólnospławnej w śródmieściu Cieszyna wraz z budową zbiorników wyrównawczych wód deszczowych pierwszej fali zanieczyszczeń i stacją zlewną przy oczyszczalni ścieków.

Ponadto dodatkowe dochody proponuje się przeznaczyć na remonty dróg, chodników i ciągów pieszych na drogach gminnych (295.000 zł), budowę i remont oświetlenia (55.000 zł), modernizację straganów przy ul. Katowickiej (200.000 zł) oraz na przebudowę infrastruktury cmentarzy komunalnych , tj. dokumentacja i ogrodzenie (250.000 zł).

Proponowane zmiany zmniejszą wydatki budżetu Miasta o 775.878, 50 zł – załącznik Nr 2.

W związku z przejęciem zadań Powiatu Cieszyńskiego w zakresie zarządzania drogami powiatowymi w granicach miasta oraz powierzeniem przez Powiat pobierania dochodów z tego tytułu i traktowania ich jako dochody własne Miasta, proponuje się zmianę załącznika Nr 12 do uchwały budżetowej poprzez dopisanie do “Planu przychodów i wydatków dochodów własnych” Miejskiego Zarządu Dróg rozdziału “Drogi publiczne powiatowe”.

Następnie omówił autopoprawkę do projektu uchwały – dokument stanowi załącznik do protokołu.

Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczących Komisji o opinie do projektu uchwały.

Jan Turoń – powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały. Dodał, iż w przyszłości dla bardziej klarownego obrazu można byłoby zamieszczać tabelę przedstawiającą ostateczne zestawienie wpływów i wydatków budżetowych.

Władysław Rakowski – poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu 4 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się, projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

Krzysztof Koźlik – powiedział, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej do projektu uchwały nie wniosła uwag.

Irena Kwaśny – poinformowała, że Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków powyższym projektem uchwały nie zajmowała się.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska analizowała projekt uchwały lecz nie zajęła w tej sprawie stanowiska.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Miasta na 2005 rok.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 21 głosami za.

Przewodniczący przywitał przybyłego na obrady, Radnego Sejmiku Województwa Śląskiego Pana Rajmunda Pollaka, którego poprosił o zabranie głosu.

Rajmund Pollak – powiedział, że w dniu dzisiejszym spotkał się z Marszałkiem Województwa Śląskiego Michałem Czarskim i rozmawiał na temat pomocy finansowej dla Miasta Cieszyna, w związku z powodzią  jaka w dniu wczorajszym miała miejsce w powiecie cieszyńskim. Pan Marszałek stwierdził, że jeśli Rada Miejska Cieszyna prześle wniosek o wsparcie finansowe, to władze Województwa Śląskiego, nie zostawią Cieszyna w potrzebie. Odczytał treść przygotowanego przez siebie, projektu wniosku Rady Miejskiej Cieszyna o wsparcie finansowe, skierowane do Marszałka Województwa Śląskiego.

„W związku z zaistniałą sytuacją powodziową i powstałymi w konsekwencji stratami, Rada Miejska Cieszyna zwraca się o udzielenie doraźnej pomocy z budżetu Województwa Śląskiego na likwidację szkód związanych z powodzią lub wystąpienie do Premiera Rządu RP o zabezpieczenie środków na ten cel. Szczegółowe zestawienie szkód prześlemy w terminie późniejszym, po przeliczeniu wszystkich strat. Do niniejszego wniosku załączamy informację Burmistrza Miasta Cieszyna na temat intensywnych opadów deszczu w dniach 

24 – 25 sierpnia br.”

Powiedział, że jeśli taka propozycja ze strony Rady Miejskiej Cieszyna trafi do Marszałka Województwa Śląskiego, to z pewnością temat ten znajdzie się w porządku obrad poniedziałkowej sesji Sejmiku Województwa Śląskiego.

ad 6.4.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach pożyczki na dofinansowanie zadania: „Modernizacja i remont pawilonu sportowego,  etap II”.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że ustalona na 2005 rok przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach lista priorytetowych przedsięwzięć w zakresie realizacji zadań inwestycyjnych służących ochronie środowiska w Tabeli nr 3.1. dot. ochrony powietrza atmosferycznego,  przewiduje dofinansowanie zadań, których założeniem jest ograniczenie strat energetycznych (oszczędzanie energii).

Na termomodernizację budynków powiązaną z modernizacją systemu ogrzewania wynikającą           z audytu energetycznego, WFOŚ i GW w Katowicach udziela długoterminowych pożyczek stosując preferencyjne oprocentowanie 0,4 stopy redyskonta weksli obowiązującej 1 stycznia danego roku. Dofinansowanie przeznaczone może być wyłącznie na pokrycie kosztów docieplenia części istniejącej sali treningowej i budynku administracyjnego oraz instalacji centralnego ogrzewania i wentylacji. Miasto zamierza ubiegać się o pożyczkę dla zapewnienia sfinansowania w 2005 roku kosztów termomodernizacji sali treningowej i budynku administracyjnego, połączonej z modernizacją systemu ogrzewania i wentylacji.
Termomodernizacja obiektów będących własnością lub współwłasnością Gminy Cieszyn  zgodna jest z „Gminnym Programem Ochrony Środowiska Miasta Cieszyna na lata 2002-2005”. Zakres składanego do WFOŚ i GW wniosku obejmuje roboty jw. z kosztem 738.118,00 zł netto. Planuje się uzyskać dofinansowanie z WFOŚ i GW w wysokości 509.883,00 zł. Spłata pożyczki  zgodnie z projektem uchwały następowałaby w 20 ratach kwartalnych począwszy od IV kwartału 2006 r. do III kwartału 2011 r.  Źródłem spłaty pożyczki będą dochody podatkowe budżetu Miasta. 
Wojciech Brachaczek – poprosił Przewodniczących Komisji o opinie do przedstawionego projektu uchwały.

Jan Turoń – powiedział, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów oba projekty uchwał w sprawie zaciągnięcia pożyczek, zaopiniowała pozytywnie.

Krzysztof Kasztura – poinformował, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska również popiera zarówno omawiany, jak i kolejny projekt uchwały.

Władysław Rakowski – powiedział, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu do projektu uchwały nie wnosi uwag.

Krzysztof Koźlik – stwierdził, iż Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej również nie wniosła uwag do w/w projektu uchwały.

Irena Kwaśny – poinformowała, że Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków powyższego projektu uchwały nie analizowała.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach pożyczki na dofinansowanie zadania: „Modernizacja i remont pawilonu sportowego,  etap II”.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 6.5.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach pożyczki z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania: „Modernizacja trzech zbiorników Oczyszczalni Ścieków w Cieszynie”.

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że Miasto zamierza ubiegać się o pożyczkę dla zapewnienia sfinansowania w 2005 roku kosztów modernizacji i adaptacji w/w zbiorników o łącznej pojemności 7 411 m3. Zbiorniki pozwolą na uniknięcie okresów przeciążenia oczyszczalni w trakcie intensywnych opadów oraz ewentualnych kar z tytułu spuszczania tych ścieków bezpośrednio do odbiornika tj. rzeki Olzy. Budowa zbiorników wyrównawczych wód deszczowych pierwszej fali zanieczyszczeń przy miejskiej oczyszczalni ścieków zawarta jest w „Gminnym Programie Ochrony Środowiska Miasta Cieszyna na lata 2002-2005”.  Zakres składanego do WFOŚ  i  GW wniosku obejmuje modernizację istniejących 3 zbiorników na oczyszczalni ścieków w Cieszynie i adaptację ich na zbiorniki wyrównawcze pierwszej fali zanieczyszczeń w okresach deszczowych – koszt  627.128 zł. Planuje się  uzyskać dofinansowanie z WFOŚ  i  GW w wysokości  400.000 zł.  Spłata pożyczki  zgodnie z projektem uchwały następowałaby w 20 ratach kwartalnych począwszy od IV kwartału 2006 r. do III kwartału 2011 r.  Źródłem spłaty pożyczki będą dochody podatkowe budżetu Miasta. 
Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach pożyczki z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania: „Modernizacja trzech zbiorników Oczyszczalni Ścieków w Cieszynie”.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 19 głosami za.

ad 6.6.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie wystąpienia o dofinansowanie projektu „Ciesz się Cieszynem – Festiwal Filmowy Era Nowe Horyzonty”.

Z-ca BM J.Matuszek – poinformował, iż w związku z koniecznością zabezpieczenia dodatkowych funduszy na realizację kolejnych edycji Festiwalu Filmowego „Era Nowe Horyzonty”, Gmina Cieszyn w porozumieniu ze Stowarzyszeniem Nowe Horyzonty ma zamiar złożyć wniosek do Zarządu Województwa Śląskiego o dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego zadania pod nazwą „Ciesz się Cieszynem- Festiwal Filmowy Era Nowe Horyzonty”, w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (działanie 1.4- Kultura i turystyka). Zadanie ma być realizowane przez kolejne dwa lata, tj. w roku 2006 i 2007. Jednym z podstawowych załączników do wniosku  jest uchwała intencyjna Rady Miejskiej o zabezpieczeniu wkładu własnego w projekt  w wysokości 70.000 zł.

Wojciech Brachaczek – poprosił o opinie do projektu uchwały Przewodniczących Komisji.

Wszystkie Komisje Rady zapoznały się z projektem uchwały, nie wnosząc uwag do jego treści.

Wojciech Brachaczek – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  wystąpienia o dofinansowanie projektu „Ciesz się Cieszynem – Festiwal Filmowy Era Nowe Horyzonty”.

W/w uchwałę Rada przyjęła 18 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

ad 6.7.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie wystąpienia o dofinansowanie inwestycji „Rozbudowa i modernizacja bazy sportowej SP 4 wraz z termomodernizacją obiektu”.

Burmistrz Miasta – poinformował, iż Zarząd Województwa Śląskiego rozpoczął realizację II etapu „Programu łagodzenia w regionie śląskim skutków restrukturyzacji zatrudnienia w górnictwie węgla kamiennego”. Zgodnie z przyjętym harmonogramem, gminy i powiaty Województwa Śląskiego mogą ubiegać się o dotacje inwestycyjne w ramach „Funduszu na Rzecz Rozwoju Infrastruktury Lokalnej”. Kwota dostępnych środków wynosi 14 mln euro. Jeden wnioskodawca może otrzymać od 200 tys. do 4 mln zł, co ma stanowić do 50% kosztów netto całej inwestycji. Dotacje będą przeznaczone dla inwestycji, których realizacja rozpocznie się po 1 stycznia 2006 roku. Wnioski dotyczące II etapu Programu przyjmowane będą do 30 września 2005r.  Miasto Cieszyn przygotowuje wniosek na dofinansowanie inwestycji „Rozbudowa i modernizacja bazy sportowej SP 4 wraz z termomodernizacją obiektu”. W chwili obecnej Fundusz dla Śląska jest jedynym instrumentem finansowym mogącym wesprzeć dotacją realizację w/w zadania, natomiast przewiduje się również pozyskanie pożyczki preferencyjnej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Łączny koszt robót budowlanych i wyposażenia planowanej inwestycji wynosi 4.590.000 zł. Przewidywanymi źródłami finansowania są:            

· dotacja z Funduszu dla Śląska – 1.880.000 zł

· pożyczka preferencyjna z WFOŚ i GW – 1.590.000 zł,

· dochody własne – 1.120.000 zł.

Jednym z wymogów formalnych tego programu jest przedstawienie uchwały o zgłoszeniu wniosku do dofinansowania ze środków Funduszu dla Śląska.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji, poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wystąpienia o dofinansowanie inwestycji „Rozbudowa i modernizacja bazy sportowej SP 4 wraz z termomodernizacją obiektu”.

W/w uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie, 18 głosami za.

ad 6.8.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie skargi Pani Czesławy Myśliwiec na odmowę Burmistrza Miasta Cieszyna dot. dofinansowania modernizacji systemu grzewczego mieszkania skarżącej, ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Miasta Cieszyna. Zapytał obecną na sali Panią Czesławę Myśliwiec, czy chciałaby uzupełnić przedstawiony na piśmie temat o dodatkowe informacje ?

Czesława Myśliwiec – powiedziała, że Jej sprawa została załatwiona „pod stołem”, a Ona  została potraktowana przedmiotowo, a nie osobowo. Stwierdziła, że Pan Przewodniczący nawet Jej nie wezwał na rozmowę, tylko napisał dwa zdania do Burmistrza Miasta, uważając sprawę za zamkniętą. W związku z tym zmuszona była napisać do Wojewody Śląskiego skargę. Powiedziała, że Pan Burmistrz wprowadził Ją w błąd, iż Jej sprawa zostanie pozytywnie załatwiona. Dodała, że gdyby kogoś naraziła na takie koszty, na pewno ze swojej kieszeni wyjęłaby pieniądze i postąpiła honorowo, przyznając się do błędu. 

Wojciech Brachaczek – wyjaśnił, że Pani Myśliwiec w swoim wystąpieniu odniosła się do swojego pierwszego pisma z kwietnia br., gdzie na Jego ręce złożyła pismo o wyjaśnienie sprawy. Poprosił Pana Burmistrza o informację na temat sposobu załatwienia sprawy Pani Czesławy Myśliwiec. Takie wyjaśnienia otrzymał i przekazał je Pani Czesławie Myśliwiec. Pani nie zgodziła się z tą odpowiedzią, wystąpiła ze skargą do Wojewody Śląskiego. Wojewoda skierował skargę do Rady Miejskiej z prośbą o rozpatrzenie zgodnie z kompetencją. Zapytał, czy Pan Burmistrz Miasta ma dodatkowe argumenty w stosunku do tego, co do tej pory zostało przekazane.

Burmistrz Miasta – wyjaśnił, że odpowiedź na tą skargę podpisał Pan Burmistrz Cybulski, natomiast sam chciałby przedstawić bieg wydarzeń, tak jak je pamięta. Jesienią 1998r., tuż po objęciu funkcji Burmistrza Miasta, zgłosiła się do Niego Pani Czesław Myśliwiec, sygnalizując, że chce przerabiać w swoim mieszkaniu instalację grzewczą (gazową). Nie była pewna czy podejmować to działanie, gdyż nie wiedziała, czy Miasto nie będzie realizowało sieci energii cieplnej na osiedlu Mały Jaworowy.  Poprosił o opinię na ten temat Naczelnika Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta, który w Jego obecności powiadomił Panią Myśliwiec, że Miasto nie ma takich planów. Zapewnił, iż żaden z nich nie myślał o tym, że Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska uruchomi program – likwidacja niskiej emisji i że Miasto za jakiś czas będzie mogło z niego skorzystać. W trakcie trwania inwestycji na osiedlu Mały Jaworowy, Pani Myśliwiec ponownie zwróciła się z pytaniem czy dostanie środki finansowe, tak jak inne osoby zmieniające ogrzewanie na proekologiczne. Skontaktował się z Naczelnikiem Wydziału Ochrony Środowiska, który powiedział, że jeśli są dokumenty zgodne z regulaminem, nie ma problemu. Pani Myśliwiec szczerze odpowiedziała, że takich dokumentów nie ma, a nie będzie fałszowała dat na dokumentach, takich jak np. zaświadczenie od kominiarza itd. Podkreślił, że Regulamin obowiązuje od momentu jego uchwalenia, podczas gdy w tym czasie Pani Czesława Myśliwiec miała już ogrzewanie gazowe, czyli proekologiczne.

Wojciech Brachaczek – poprosił o opinię w tej sprawie, Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Rady.

Irena Kwaśny – powiedziała, że Komisja Rewizyjna szczegółowo zapoznała się z tym problemem i z przykrością musi stwierdzić, że nie przysługuje Pani dofinansowanie z tytułu zmiany ogrzewania, gdyż prawdopodobnie wystąpiła nagła konieczność wymiany pieca, bądź innego fragmentu instalacji ogrzewania gazowego. Przepis na który się powołujemy mówi o zmianie nośnika. Gdyby piec centralnego ogrzewania był piecem węglowym zamienionym na gazowy, to w tej sytuacji można byłoby uważać, że nastąpiła zmiana i poprawienie warunków ekologicznych. Komisja sprawdziła dokumenty planistyczne z roku 1999 i nigdzie nie było hasła „Termomodernizacja osiedla Mały Jaworowy”. W wyniku głosowania Komisja Rewizyjna uznała, że skarga jest bezzasadna. Takie stanowisko zajęło 4 członków Komisji, 1 wstrzymał się od głosu. 

Wojciech Brachaczek – zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania bądź to do osoby skarżącej, do Burmistrza Miasta, bądź też do Komisji Rewizyjnej.

Eugeniusz Raabe – zwrócił się do Pani Czesławy Myśliwiec z pytaniem, czy miała możliwość spotkać się z Komisją Rewizyjną.

Czesława Myśliwiec – odpowiedziała, że nie. 

Eugeniusz Raabe – powiedział, że walczy o dobre obyczaje tej Komisji i próbuje namówić Jej członków, aby mimo nieraz jasnej sprawy, obywatela zapraszano i pozwolono mu się wypowiedzieć. Stwierdził, iż znowu odnosi wrażenie, że Burmistrz Miasta składa nam bardziej precyzyjne, lepsze informacje (przywołuje nawet teksty rozmów z Panią Czesławą Myśliwiec) niż Komisja Rewizyjna, która sprawdzała szereg dokumentów, natomiast nie spotkała się ze stroną skarżącą. 

Irena Kwaśny – powiedziała, że konsekwencją konieczności rozmowy z Panią jest zaproszenie, które Biuro Rady Miejskiej wystosowało Pani Myśliwiec na dzisiejszą sesję.

Eugeniusz Raabe – stwierdził, że konsekwencją wyjaśniania skargi, w której Rada miałaby zupełnie proste zadanie, byłoby  wysłuchanie obywatela. Dodał, że Komisja Rewizyjna ma również obywatelowi tłumaczyć, że nie ma racji, że popełnił błędy, że się mija z prawdą, że  Regulamin był inny itd. Sprawa powinna być wyjaśniona od początku do końca, a Rada tylko głosowałaby za uznaniem skargi za zasadną, bądź bezzasadną. 

Wojciech Brachaczek – zauważył, iż w przepisach prawa nie ma ani słowa o tym, że Komisja Rewizyjna ma obowiązek kogoś zapraszać na swoje posiedzenia. Ponadto stwierdził, iż Komisja Rewizyjna nie jest powołana do tego, aby cokolwiek tłumaczyć osobie skarżącej się. Zgodził się jednakże, że powinno się zapraszać na posiedzenie osobę, której sprawa dotyczy. Dodał, że Komisja Rewizyjna  podjęła postanowienie, iż taki zwyczaj będzie w Jej pracy stosowany.

Czesława Myśliwiec – powiedziała, że bardzo wiele osób z Cieszyna ma wiele zarzutów do pracy Władz Miasta. Ludzie skarżą się, iż są traktowani przedmiotowo. Pan Burmistrz Miasta wielokrotnie przyznawał się, że wprowadził Ją w błąd i ma z tego powodu wyrzuty sumienia. Wspomniała, iż Wojewoda Śląski stwierdził, że przepisy zostały złamane.

Wojciech Brachaczek – wyjaśnił, że Wojewoda wskazał, iż skarga nie została załatwiona zgodnie z procedurą, stąd Pani skarga jest rozpatrywana w dniu dzisiejszym na sesji Rady Miejskiej. Wojewoda zaznacza jednakże, że zasadność skargi wniesionej do Niego odnosi się jedynie do kwestii proceduralnych, a nie do merytorycznego jej charakteru.

Mirosław Kożdoń – powiedział, że kolejny raz pojawia się problem noszący aspekty typu moralnego i typu proceduralnego. Stwierdził, iż przepis jednoznacznie mówi, że Pani Czesławie Myśliwiec nie należą się zwroty kosztów. Przepis mówi również, że radni mają prawo do niezawisłego głosu i nie muszą się tłumaczyć przed swoimi wyborcami. Nie rozumie, dlaczego mamy pokazywać arogancję i nie wysłuchiwać skarżących się osób. Odrębną kwestią jest to, czy Burmistrz Miasta czuje się odpowiedzialny za dane obietnice i czy będzie chciał wyjść ze sprawy z honorem. 

Krzysztof Kasztura – zwrócił się z pytaniem, czy w mieszkaniu Pani Czesławy Myśliwiec zostało zainstalowane centralne ogrzewanie z Energetyki Cieszyńskiej ?.

Czesława Myśliwiec – odpowiedziała, że Energetyka Cieszyńska tylko jedną rurką podłączyła się z korytarza. Ona sama zaś robiła wcześniej dwie inwestycje.

Krzysztof Kasztura – zapytał, czy w związku z poniesieniem kosztów tej inwestycji otrzymała gratyfikację finansową z Miasta ? 

Czesława Mysliwiec – odpowiedziała, że nic nie dostała. W Jej odczuciu jest brak dobrej woli ze strony Władz Miasta.

Krzysztof Kasztura – zwracając się do Pani Myśliwiec wyjaśnił, że zrobiła instalację gazową w momencie, kiedy uchwała Rady o dofinansowaniu zmiany ogrzewania na proekologiczne nie obowiązywała. Kolejne modernizacje przez Panią prowadzone nie wchodziły w zakres tej uchwały. Zamysłem tej uchwały było uzyskanie efektu ekologicznego. Trudno, aby Burmistrz Miasta ten zapis inaczej interpretował. 

Eugeniusz Raabe – zapytał, czy wśród mieszkańców osiedla Mały Jaworowy były przypadki innych osób, które jeszcze przed wejściem w życie przytoczonej uchwały Rady Miejskiej również dokonywały wymiany instalacji i uzyskały z tego tytułu rekompensaty ?

Czesława Myśliwiec – powiedziała, że podobno bardzo dużo osób dostało takie rekompensaty.

Eugeniusz Raabe – zauważył, że należałoby sprawdzić, czy dotyczyło to osób które taki remont przeprowadziły przed, czy po wejściu w życie uchwały Rady Miejskiej. 

Jan Śliwka – zwrócił się z pytaniem do Burmistrza Cybulskiego, co mieszkaniec osiedla Mały Jaworowy przy zamianie ogrzewania węglowego na centralne ogrzewanie, pokrywał z własnych środków ?

Z-ca BM Wł. Cybulski – odpowiedział, że w przypadku lokali najmowanych, wszystkie koszty pokrywało Miasto. W przypadku mieszkań własnościowych, inwestycja wewnątrz lokalu mieszkalnego była każdorazowo inwestycją własną mieszkańców. Mieszkańcy którzy w tym czasie przechodzili z ogrzewania węglowego na ogrzewanie z Energetyki Cieszyńskiej, uzyskiwali 50% dotację do tego kosztu w ich własnym mieszkaniu. 

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, kto z Pań i Panów radnych skargę Pani Czesławy Myśliwiec na odmowę Burmistrza Miasta Cieszyna dofinansowania modernizacji systemu grzewczego mieszkania skarżącej ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Miasta Cieszyna uznaje za zasadną.

Nikt z radnych w/w skargi nie uznał za zasadną.

Przewodniczący zapytał, kto z radnych uznaje skargę Pani Czesławy Myśliwiec za bezzasadną.

Skargę Pani Czesławy Myśliwiec na Burmistrza Miasta, 13 radnych uznało za bezzasadną, zaś 5 radnych nie wzięło udziału w głosowaniu.

ad 6.9.

Wojciech Brachaczek – przedstawił projekt uchwały w sprawie skargi Pani Elżbiety Kałuskiej i Pani Olimpii Kałuskiej na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, polegającej na nie przestrzeganiu ustawy o pomocy społecznej i ustawy o dodatkach mieszkaniowych i nie zawarciu ze skarżącymi kontraktu socjalnego.

Ponieważ osoby skarżące nie skorzystały z zaproszenia do wzięcia udziału w obradach, poprosił o przedstawienie w tej sprawie stanowiska Komisji Rewizyjnej Rady.

Irena Kwaśny – poinformowała, że Komisja Rewizyjna w pełnym składzie odbyła spotkanie, w którym udział wziął Kierownik MOPS –u  Pan Jakub Wąsik. Komisja zapoznała się z obszernymi aktami dotyczącymi sprawy Pań Kałuskich. Składają się na nie decyzje o różnego rodzaju dofinansowaniu. Na każdym z tych dokumentów figurują pewne deklaracje składane przez Panie, dotyczące częstych kontaktów z Ośrodkiem, chęcią podjęcia pracy itd. W roku bieżącym Panie otrzymały już różnego typu dofinansowanie, na łączną kwotę 1.287 zł.

W wyniku głosowania, Komisja jednogłośnie uznała skargę za bezzasadną.

Wojciech Brachaczek – z uwagi na brak głosów w dyskusji, zwrócił się z pytaniem, kto z Pań i Panów radnych skargę  Pani Elżbiety Kałuskiej i Pani Olimpii Kałuskiej na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, polegającą na nie przestrzeganiu ustawy o pomocy społecznej i ustawy o dodatkach mieszkaniowych i nie zawarciu ze skarżącymi kontraktu socjalnego, uznaje za zasadną.

Nikt z radnych w/w skargi nie uznał za zasadną.

Przewodniczący zapytał, kto z radnych uznaje skargę za bezzasadną.

Skargę Pani Elżbiety Kałuskiej i Pani Olimpii Kałuskiej na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, Rada jednogłośnie, 16 głosami uznała za bezzasadną.

ad 7.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Miasta o przedstawienie informacji na temat intensywnych opadów deszczu, jakie miały miejsce w Cieszynie w dniach 24 i 25 sierpnia br. 

Burmistrz Miasta – poinformował, że służby które zawsze ostrzegały nawet o przelotnych opadach, tym razem całkowicie zawiodły. W nocy z dnia 24 na 25 sierpnia br. rozpoczęły się intensywne opady deszczu. Przed godziną 7 00 został poinformowany przez Komendanta Straży Miejskiej, że Olza i jej dopływy niebezpiecznie przybierają. O 7 20 otrzymał odczyt poziomu wody na Olzie. Dopuszczalny poziom rzeki przekroczony był wtedy o 2,30 m. Powiedział, że to upoważnia do zwołania Gminnego Zespołu Reagowania. Poinformował, że wraz z Sekretarzem Miasta udał się na objazd po mieście, w celu zrobienia rozeznania sytuacji, zaś Burmistrza Cybulskiego poprosił o zwołanie na godz. 9 00 Komitetu Przeciwpowodziowego. O godz. 9 00 ogłosił stan alarmu przeciwpowodziowego. Olza nadal przybierała i o godz. 11 00  osiągnęła poziom 3,10 m. Powtórne spotkanie członków Komitetu Przeciwpowodziowego odbyło się o godz. 13 30 . W tym momencie sytuacja zaczęła się lekko stabilizować. Dodał, że Powiatowa Straż Pożarna ściągnęła liczne jednostki z zewnątrz. Łącznie pracowało ponad 270 osób – strażacy z Państwowej Straży Pożarnej, wszystkie ochotnicze straże pożarne z terenu Cieszyna, 16 jednostek z ochotniczych straży pożarnych z naszego powiatu oraz ochotnicze straże pożarne z Wodzisławia, Jastrzębia, Raciborza. Podkreślił, że wszystkie służby którymi zarządzano, reagowały bardzo sprawnie. W trzech przypadkach trzeba było ewakuować ludzi z budynków - przy ul. Słowiczej 60, Ustrońskiej 2 oraz Wroniej 42. 

Szersze informacje dot. intensywnych opadów deszczu w mieście Cieszynie z dnia 24/25 sierpnia 2005r. zawarte są w materiale pisemnym, stanowiącym załącznik do protokołu.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, czy zgodnie z sugestią radnego Sejmiku Województwa Śląskiego Pana Rajmunda Pollaka, występować do Marszałka Województwa Śląskiego z wnioskiem w pomoc finansową.

Burmistrz Miasta – zaproponował, aby napisać do Marszałka Czarskiego pismo, że radny Sejmiku Województwa Śląskiego Pan Rajmund Pollak przekazał w swoim wystąpieniu na sesji Rady Miejskiej Cieszyna informację, iż w związku z nawalnymi opadami deszczu jakie w dniu 23 i 24 sierpnia br. wystąpiły na terenie Cieszyna i powstałymi wskutek tego stratami, przeprowadził z Panem Marszałkiem rozmowę na powyższy temat, uzyskując zapewnienie o możliwości udzielenia pomocy przez samorząd województwa. Jaka będzie odpowiedź Marszałka można się spodziewać, natomiast jeśli z takim pismem nie wystąpilibyśmy, Pan radny Rajmund Pollak mógłby nam to zarzucić.

Antoni Kabiesz – powiedział, że obserwował prowadzoną tego dnia na terenie Boguszowic akcję ratowniczą. Stwierdził, iż akcja przeprowadzona została bardzo sprawnie, przy czym za duże szczęście można uznać fakt, że opady przyszły nagle i grunt nie był rozmoczony. W przeciwnym razie mógłby powtórzyć się scenariusz z wyrwanymi wraz z korzeniami drzewami, o którym mówił przy okazji prezentacji nowego mostu na rzece Olzie.

Burmistrz Miasta – poinformował, że tej pamiętnej nocy i następnego dnia, spadły w Cieszynie 142 litry wody na 1m2 powierzchni.

Kazimierz Bogacz – powiedział, że w Krasnej, Ochotnicza Straż Pożarna rozpoczęła akcję jeszcze przed ogłoszonym alarmem powodziowym. Zgodnie z indywidualnymi zgłoszeniami, strażacy kolejno odwiedzali zalane w posesjach piwnice. Następnie zgłosili się do punktu dyspozycyjnego jednostki ratowniczo – gaśniczej, gdzie zostali skierowani do odpowiednich akcji. Do bazy jednostka zjechała o godz. 23 00. Podziękował Burmistrzowi Miasta za uruchomienie tego dnia stołówki dla strażaków, którzy bardzo sobie ten gest doceniali. 

Krzysztof Kasztura – zwrócił się z pytaniem, czy w Cieszynie nie ma całodobowych służb, które mierzyłyby opady atmosferyczne i w sytuacjach kryzysowych wcześniej alarmowały o grożącym niebezpieczeństwie ?. Można by wówczas wcześniej reagować i przygotować się do akcji ratowniczej.

Antoni Kabiesz – powiedział, że niezależnie czy Miasto otrzyma pieniądze z Województwa, czy nie, to warto napisać pismo do Pana Marszałka.  Ponadto podziękował za motopompy przekazane dla OSP w Boguszowicach, które bardzo usprawniły pracę w czasie ostatniej akcji ratowniczej.

Eugeniusz Raabe – zapytał, czy służby meteorologiczne nie przesłały wcześniej informacji o tak gwałtownych opadach ?

Kazimierz Bogacz – wspomniał, iż docierały głosy, że służby ostrzegania informowały mieszkańców Trzyńca o zbliżających się gwałtownych opadach deszczu.

Edward Gojniczek – poinformował, że jadąc w poniedziałek rano do Cieszyna o godz. 9 00 usłyszał komunikat w Radiu Katowice, że Sztab Zarządzania Kryzysowego Województwa Śląskiego ostrzega o dużych opadach w rejonie górnej Olzy i górnej Odry. Wyraził zdziwienie, że tak jak zwykle to bywało, tym razem informacja o ewentualnym zagrożeniu powodziowym nie dotarła do Cieszyna. Do PKS – u informacja docierała poprzez Miasto.

Halina Kożusznik – powiedziała, iż słyszała w telewizji informację, że opady jakie nawiedziły nasze miasto i okolice, nie były przewidywane. Podobno fronty atmosferyczne nagle zmieniły kierunek.

Burmistrz Miasta – poinformował, że ciężko dotknięte gwałtownymi opadami zostało również nasze zaprzyjaźnione miasto Lucerna. Nie obyło się niestety bez ofiar śmiertelnych. Dodał, że woda jest żywiołem, którego nie zawsze można opanować.

Krzysztof Kasztura – zwrócił się z pytaniem, czy jest przewidywana jednorazowa pomoc dla osób najbardziej poszkodowanych w wyniku powodzi ?

Burmistrz Miasta – potwierdził, że taka pomoc będzie udzielona. Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej ma na jutro przygotować kartę z propozycjami dotyczącymi zasiłków jednorazowych i celowych dla osób najbardziej  poszkodowanych.

Wojciech Brachaczek – powracając do kwestii wystosowania pisma do Marszałka Województwa Śląskiego w sprawie pomocy finansowej dla Cieszyna stwierdził, iż jego treść  powinna być sformułowana bardzo ogólnie, z zastrzeżeniem, że koszt strat prześlemy w terminie późniejszym. Zwrócił się z pytaniem, kto z Pań i Panów radnych jest za wystosowaniem pisma do Marszałka Województwa Śląskiego.

Rada 12 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się, opowiedziała się za wystosowaniem do Marszałka Województwa Śląskiego pisma o udzielenie Cieszynowi doraźnej pomocy finansowej z budżetu Województwa Śląskiego, na likwidację skutków powodzi.

ad 8.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Miasta o przedstawienie informacji na temat zbliżających się wyborów parlamentarnych.

Burmistrz Miasta – poprosił o dopuszczenie do głosu pełnomocnika ds. wyborów Sekretarza Miasta Pana Ryszarda Mazura.

Sekretarz Miasta – przedstawił  procedury związane z przygotowaniami do przeprowadzenia wyborów do Sejmu RP i Senatu RP, planowanych na dzień  25 września  br., kalendarz wyborczy, informację o trwających obecnie przygotowaniach do powołania obwodowych komisji wyborczych. Poinformował ponadto, że wybory do Sejmu na terenie naszego okręgu wyborczego, który jest okręgiem nr  27, obejmują obszary powiatów: bielskiego, cieszyńskiego, pszczyńskiego, żywieckiego oraz miasta Bielsko – Biała. Liczba posłów wybieranych w tym okręgu liczy 9 osób. W wyborach do Sejmu i Senatu RP Państwowa Komisja Wyborcza w Warszawie zarejestrowała 133 komitety wyborcze, natomiast Okręgowa Komisja w Bielsku-Białej dla naszego okręgu wyborczego nr 27 zarejestrowała 13 komitetów wyborczych, które zgłosiły 198 kandydatów. W wyborach do Senatu nasz okręg wyborczy to okręg nr 26 i ma taki sam zasięg terytorialny, wybieramy 2 senatorów. Odczytał nazwiska zgłoszonych kandydatów na posłów i senatorów z miasta Cieszyna.

ad 9.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Miasta o przedstawienie sprawozdania z realizacji uchwał Rady Miejskiej Cieszyna za I półrocze 2005 roku.

Burmistrz Miasta – poinformował, że w I półroczu 2005r. Rada Miejska Cieszyna podjęła 61 uchwał, z których 60 skierowała do realizacji przez Burmistrza Miasta, natomiast 1 uchwałę skierowała do realizacji przez Przewodniczącego Rady Miejskiej. Spośród w/w uchwał zrealizowano 43 uchwały, 12 uchwał jest w trakcie realizacji, 2 uchwały nie zrealizowano, 3 uchwały oczekują na publikację w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. Wojewoda Śląski rozstrzygnięciem nadzorczym stwierdził nieważność 3 uchwał.

Powiedział, że jeśli radni będą mieli pytania do materiału pisemnego, chętnie na nie odpowie.

Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

 ad 10.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Miasta o przedstawienie sprawozdania z Jego działalności w okresie od 22 czerwca do 12 sierpnia br.

Burmistrz Miasta – powiedział, że w okresie sprawozdawczym podjęto 51 decyzji w sprawach z zakresu gospodarowania mieniem komunalnym, 18 w sprawach finansowych, 3 w zakresie inicjatywy uchwałodawczej oraz 16 decyzji w pozostałych sprawach.

Poprosił o ewentualne pytania do przedłożonego materiału pisemnego.

Bogusław Szmidt – nawiązując do punktu 46 w rozdziale I sprawozdania zapytał, z jakiej kwoty zaniżono Polskiemu Stowarzyszeniu na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Cieszynie, stawkę czynszu najmu do wysokości 0,40 zł za 1m2 ?. Ponadto zapytał o wynagrodzenie miesięczne Kierownika MOPS - u oraz ile osób liczy Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Poprosił również o krótkie przybliżenie osoby Pani Zofii Gruszczyk, powołanej w skład tejże Komisji.

Z-ca BM Jan Matuszek – odpowiadając na pierwsze pytanie przyznał, iż w tej chwili dokładnie nie pamięta lecz była to kwota rzędu 2 zł. 

Burmistrz Miasta – odnosząc się do drugiego pytania poinformował, że płaca Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pana Jakuba Wąsika, jest zdecydowanie niższa od płacy poprzedniej pani kierownik tego Ośrodka i wynosi około 2 tys. zł brutto.   

Z-ca BM Wł. Cybulski – poinformował, że Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dotychczas pracowała w składzie 6-osobowym. Pani Zofia Gruszczyk jest pracownikiem Urzędu Miejskiego, Kierownikiem Referatu działalności gospodarczej. Zgodnie z zaleceniem pokontrolnym, osoba działająca w imieniu Burmistrza Miasta powinna mieć kwalifikacje do wydawania zezwoleń. Takie kwalifikacje ma Pani Zofia Gruszczyk. 

Krzysztof Kasztura – zwrócił się z pytaniem, co to jest za wydawnictwo „Wiadomości Turystyczne”, w którym zamieszczane będą oferty promocyjne Cieszyna ?.

Burmistrz Miasta – poinformował, że precyzyjnie odpowie Panu Radnemu na to pytanie w terminie późniejszym.

ad 11.

Marta Kawulok – powiedziała, że w dniu dzisiejszym wpłynęły dwie interpelacje: radnego Kazimierza Bogacza w sprawie przekazania Gminie prywatnych gruntów zajmowanych pod ul. Śnieżną oraz radnego Edwarda Gojniczka w sprawie podłączenia latarni na skrzyżowaniu  ulicy Nowe Miasto i ulicy Sejmowej. Zwróciła się z pytaniem, czy ktoś z Państwa radnych chciałby jeszcze w dniu dzisiejszym złożyć interpelację?

Jan Turoń – złożył interpelacje w sprawie:  remontu i modernizacji ul. Frysztackiej w Marklowicach; remontu i modernizacji ul. Pikiety; utrzymania cieku wodnego od ul. Frysztackiej w Marklowicach do rzeki Olzy za fabryką „Polifarb”; infrastruktury i remontu ul. Hażlaskiej od Boguszowic do ul. Jabłonnej.

Eugeniusz Raabe – zgłosił interpelację w sprawie aneksu do uchwały Rady Miejskiej ustalającej godziny otwarcia placówek handlowych w naszym mieście.

Marta Kawulok – poinformowała, że wpłynął wniosek od radnego Zbigniewa Cichomskiego w sprawie ujednolicenia telefonicznych stref numerycznych w obrębie województwa śląskiego.

Mirosław Kożdoń – zgłosił wniosek w sprawie podpisania porozumienia z cieszyńskimi aptekami, celem zwiększenia ilości aptek dyżurujących.

Marta Kawulok – przedstawiła odpowiedzi na interpelacje radnej Haliny Kożusznik. Zapytała, czy są one zadawalające?

Halina Kożusznik – powiedziała, że odpowiedź na interpelację w sprawie ujednolicenia tabeli płac pracowników miejskich jednostek przyjęła do wiadomości, natomiast odpowiedź na interpelację w sprawie Szkolnego Schroniska Młodzieżowego budzi wiele wątpliwości.

Burmistrz Miasta – przypomniał, że budynek w którym mieści się Szkolne Schronisko Młodzieżowe był darem dla Miasta od Strzelców Podhalańskich, stąd niezręcznie byłoby kupować coś, co było miejskie.

Marta Kawulok – przedstawiła odpowiedzi na interpelacje radnego Józefa Kopca w sprawie: nadmiernego hałasu na moście granicznym w Boguszowicach; wykonywania obowiązków przez Straż Miejską; oznakowania dojazdu do granicy państwa; zalewania wodami opadowymi piekarni INWEX. Zapytała, czy odpowiedzi satysfakcjonują radnego ?

Józef Kopiec – odpowiedział, że nie wszystkie, bowiem nadal dojazd do granicy nie jest oznakowany.

Marta Kawulok – przedstawiła odpowiedź na interpelację radnego Józefa Kasztury w sprawie wykonania oświetlenia ul. Majowej. Zwróciła się z pytaniem, czy odpowiedź jest dla radnego zadawalająca?

Józef Kasztura – powiedział, że będzie śledził przebieg sprawy.

Marta Kawulok – przedstawiła odpowiedź na  interpelację radnego Krzysztofa Kasztury w sprawie zwiększenia środków finansowych na utrzymanie terenów zielonych przy szkołach podstawowych. Zapytała, czy odpowiedź jest satysfakcjonująca?

Krzysztof Kasztura – podziękował za odpowiedź.

Marta Kawulok – przedstawiła odpowiedzi na wnioski radnego Zbigniewa Cichomskiego w sprawie wprowadzenia monitoringu w rejonach miasta, szczególnie zagrożonych przestępczością oraz w sprawie zmniejszenia kosztów funkcjonowania  administracji w mieście. Zwróciła się z pytaniem, czy odpowiedzi są dla radnego zadawalające?

Zbigniew Cichomski – dziękując za odpowiedzi, poprosił o odczytanie treści odpowiedzi na drugi wniosek.

Marta Kawulok – odczytała treść odpowiedzi na wniosek w sprawie zmniejszenia kosztów funkcjonowania administracji w mieście.

Zbigniew Cichomski – powiedział, że przytoczone zostały bardzo chwalebne przykłady, natomiast w czasopismach „Rzeczpospolita” i „Wspólnota” zamieszczone były wyniki rankingu „Złota setka”. Wśród 100 miejscowości, Cieszyn niestety się nie znalazł.

Marta Kawulok – przedstawiła odpowiedzi na wnioski radnego Antoniego Kabiesza w sprawie funkcjonowania spalarni odpadów produkcyjnych na terenie „Poilfarbu” oraz w sprawie wycinki topoli na terenie miasta. Zapytała, czy odpowiedzi satysfakcjonują radnego?

Antoni Kabiesz – powiedział, że otrzymał z „Polifarbu” trzy, lecz wszystkie lakoniczne odpowiedzi na Jego wniosek. W kwestii wycinki drzew zasugerował zamianę topoli na drzewa iglaste.

Marta Kawulok – przedstawiła odpowiedź na wniosek radnego Józefa Kasztury w sprawie udrożnienia rowu wzdłuż ul. Majowej. Zwróciła się z pytaniem, czy odpowiedzi są dla radnego zadawalające?

Józef Kasztura – podziękował za odpowiedź.

Marta Kawulok – przedstawiła odpowiedź na wniosek radnego Stefana Raindy w sprawie remontu ścieżki oraz kładki przez rzekę Młynówkę. Zapytała, czy odpowiedź jest satysfakcjonująca?

Stefan Rainda – podziękował za odpowiedź.

Marta Kawulok – przedstawiła odpowiedzi na wnioski radnego Krzysztofa Kasztury w sprawie naprawy 100m odcinka ul. Kościelnej oraz w sprawie wyznaczenia przejścia dla pieszych na ul. Sarkandra. Zwróciła się z pytaniem, czy odpowiedzi są dla radnego zadawalające?

Krzysztof Kasztura – powiedział, że obie odpowiedzi są zadawalające.

Marta Kawulok – przedstawiła odpowiedź na zapytanie Klubu Radnych SLD dotyczące przekształcenia użytkowania wieczystego w prawo własności. Zapytała, czy odpowiedź Państwa radnych satysfakcjonuje ?

Jan Śliwka – dziękując za odpowiedź powiedział, że ponieważ szczegółowo Klub nie przeanalizował jeszcze treści tejże odpowiedzi, wypowie się na jej temat w terminie późniejszym.

Marta Kawulok – poinformowała, że tak jak już w dniu dzisiejszym wspomniano w dyskusji na temat sportu w mieście Cieszynie, radny Mirosław Kożdoń w dniu 19 sierpnia br. złożył interpelację w sprawie projektu budowlanego krytego lodowiska w Cieszynie. Zgodnie z procedurą, Pan radny w regulaminowym terminie otrzyma na nią odpowiedź.

ad 12.

Józef Kasztura – przedstawił treść wniosków Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska  z posiedzenia, które odbyło się w dniu 22 sierpnia 2005 r.

Komisja po zapoznaniu się z informacją na temat segregacji odpadów komunalnych oraz zbiórki surowców wtórnych, wnosi o:

1. Wystąpienie do właścicieli terenów, na których występują dzikie wysypiska śmieci o uporządkowanie własnego terenu.

2. Umieszczenie na stałe w „Wiadomościach Ratuszowych” informacji o możliwości składania przez mieszkańców odpadów wielkogabarytowych pod wiatą przy ul. Łukowej oraz aby ten punkt odbioru odpadów był czynny dodatkowo przynajmniej w jedną sobotę miesiąca.

3. Poinformowanie Komisji o tym, czy planowana jest bądź zamierza się przeprowadzić w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach akcji edukacyjnej dot. zbiórki surowców wtórnych poprzez np. ogłoszenie konkursu z nagrodami oraz czy prowadzona jest w tych jednostkach segregacja odpadów komunalnych.

4. Dokonanie zmiany częstotliwości wywozu odpadów komunalnych drobnych z terenu nieruchomości w ten sposób, aby częstotliwość wywozu tych odpadów wynosiła nie rzadziej niż co 2 tygodnie.

Następnie odczytał treść wniosków Komisji Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków z posiedzenia, które odbyło się w dniu 18 sierpnia 2005 r.

1.Uwagi do koncepcji Hali Wielofunkcyjnej – Cieszyn, zdaniem Komisji należy:

-     zabezpieczyć odpowiednią ilość miejsc parkingowych,

· uporządkować zieleń wokół obiektu.

Komisja prosi również o uszczegółowienie informacji na temat procedury związanej z bezprzetargowym zleceniem realizacji II etapu projektu i podstaw prawnych tej decyzji 

oraz podanie, jakie kwoty w budżecie Miasta były zarezerwowane na wykonanie projektu Hali.

2. Dbając o estetyczny wygląd miasta, Komisja zwraca uwagę na potrzebę podjęcia działań zmierzających do wyegzekwowania przeprowadzenia remontu elewacji budynku przy Al. J. Łyska (fotografia budynku w załączeniu).

3. Komisja wnosi o wykonanie chodnika dla pieszych przy ul. Liburnia (fotografia w załączeniu).

ad 13.

Marta Kawulok – zwróciła się z pytaniem, czy ktoś z radnych chciałby złożyć oświadczenie, bądź zabrać głos w sprawach różnych.

Mirosław Kożdoń – zapytał, czy doszło już do ostatecznego rozliczenia się  Miasta z Powiatem w sprawie Muzeum ?

Bogusław Szmidt – nawiązał do wniosku Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w sprawie poprawienia walorów zbocza, gdzie stał pomnik Mieszka I. Stała tam latarnia, która szpeciła ogólny wygląd. Około dwóch miesięcy temu latarnia została przeniesiona, co zdecydowanie  poprawiło wygląd. Ponadto poruszył temat który przewijał się na tej sali, a dotyczył sprzedaży przez Powiat budynku przy ul. Bielskiej 37, czyli ubezpieczalni. Zapytał, czy wiadomo za jaką kwotę i komu został budynek sprzedany.

Burmistrz Miasta – nawiązując do pytania radnego Kożdonia dotyczącego wzajemnego rozliczenia z Powiatem powiedział, że jesteśmy krok od podpisania umowy notarialnej, gdzie w zamian za nakłady jakie Miasto poniosło na Muzeum, Starostwo Powiatowe przekaże nam swoje udziały w budynku Rynek 18.

Irena Kwaśny – odnosząc się do Festiwalu Filmowego Era Nowe Horyzonty ( którego jest  zwolenniczką) powiedziała, że ludzie zwracają uwagę na pewne niedogodności jakie odczuwają w trakcie trwania tego Festiwalu. Cieszyniacy zamieszkujący w bliskości namiotu festiwalowego, jak również mieszkańcy Czeskiego Cieszyna, skarżą się na hałas dobiegający z amfiteatru. Zapytała, czy nie udałoby się znaleźć innej lokalizacji  dla klubu festiwalowego, takiej która byłaby mniej uciążliwa ?. Poddała taką propozycję do przemyślenia.

Krzysztof Kasztura – poinformował, że ze wspomnianego w dniu dzisiejszym Towarzystwa Sportowego „Mieszko – Piast” dwie grupy chłopaków wzięły udział w międzynarodowym turnieju piłki nożnej, osiągając bardzo dobre wyniki.

Eugeniusz Raabe – nawiązując do wypowiedzi radnej Ireny Kwaśny powiedział, aby nie myśleć o przenoszeniu klubu festiwalowego gdzie indziej, poza miasto, lecz aby zastanowić  się jak zapobiec rozchodzeniu się tego hałasu. Ponadto poprosił o wyjaśnienie niezrozumiałej kwestii wpływu „jakiejś” komisji, na zawyżenie stawki przy sprzedaży nieruchomości.

Krzysztof Koźlik – powiedział, że Komisja Zdrowia Rady Powiatu Cieszyńskiego była zaproszona na oglądanie budynku ubezpieczalni. Już po wycenie tego budynku przez rzeczoznawcę ze Starostwa, po wizycie Komisja zarekomendowała sprzedaż tego budynku Staroście, ale po wyższej cenie. Pan Starosta przychylił się do tej propozycji. Został ogłoszony przetarg, poinformowane o przetargu odpowiednie placówki itd. Zabierając głos jako Kierownik NZOZ „Ubezpieczalnia” w Cieszynie powiedział, że tylko cieszyńska „Ubezpieczalnia” zgłosiła się do tego przetargu. Dodał, iż jeśli wszystko pójdzie bez przeszkód, to dnia 31 sierpnia br. zostanie podpisany akt notarialny i staną się właścicielami tego budynku. 

Eugeniusz Raabe – stwierdził, że Starosta dobrze zadziałał podnosząc cenę budynku.

Krzysztof Kasztura – kontynuując temat poruszony przez radną Irenę Kwaśny poinformował, że przed tygodniem po drugiej stronie Olzy również obywała się impreza, z której dochodziła głośna muzyka, a strona czeska się tym nie przejmowała.

Mirosław Kożdoń – powiedział, że mieszka blisko amfiteatru i hałas dochodzący  stamtąd rzeczywiście  jest uciążliwy, lecz nie opowie się za zmianą lokalizacji klubu festiwalowego, gdyż jest to wspaniała impreza, która przyciąga znakomitą, kulturalną młodzież.

Irena Kwaśny – wyjaśniła, że miała na myśli jedynie ewentualną korektę. Ponieważ do następnej edycji festiwalu jest prawie rok, zaproponowała spokojne zastanowienie się nad tym problemem.

Burmistrz Miasta – powiedział, że drogą elektroniczną otrzymał informację, że dnia 27.09.2005r. w Bazylei odbędzie się konferencja poświęcona współpracy regionów w zakresie służby zdrowia, a dokładnie w zakresie transportu chorych oraz współpracy między ośrodkami lecznictwa po obu stronach granicy w regionach. Organizatorem jest szpital kliniczny w Bazylei . Nawiązując do niedawno podpisanej na sesji Rady Cieszyna i Czeskiego Cieszyna umowy dotyczącej transportu chorych między naszymi miastami, stwierdził, że być może byłaby szansa dowiedzieć się o programach, czy funduszach z których można by dostać pieniądze na rozwijanie współpracy medycznej. 

Krzysztof Kasztura – powiedział, że jeżeli Rada przychyliłaby się do tego wyjazdu, to biorąc pod uwagę temat konferencji, dwie osoby na tej sali byłyby najbardziej kompetentne do wzięcia w niej udziału – doktor Krzysztof Koźlik i doktor Wojciech Brachaczek.

Marta Kawulok – propozycję radnego Krzysztofa Kasztury uznała za zasadną, jednakże wymaga ona akceptacji Rady. Zwróciła się z pytaniem, czy zdaniem Rady któryś z radnych powinien w ogóle wziąć  udział w tej  konferencji ?

Krzysztof Koźlik – powiedział, że jeśli tematem konferencji ma być współpraca regionów w zakresie służby zdrowia, głównie pod kątem transportu chorych, to najwłaściwszą osobą spośród radnych byłby Pan Wojciech Brachaczek.

Marta Kawulok – zapytała, czy Rada akceptuje propozycję radnego Krzysztofa Koźlika i radnego Krzysztofa Kasztury, aby w konferencji, która odbędzie się 27.09.2005r. w Bazylei, udział wziął Pan Wojciech Brachaczek.

W/w propozycję Rada zaakceptowała jednogłośnie.

Wojciech Brachaczek – dziękując Radzie za zaufanie powiedział, że po powrocie złoży relację z tej konferencji. Następnie przedstawił korespondencję kierowaną do Rady Miejskiej Cieszyna:

1. Naczelny Sąd Administracyjny w Warszawie przesyła zawiadomienie, że dnia 13 września     

    br. odbędzie się rozprawa  w sprawie ze skargi kasacyjnej Rady Miejskiej Cieszyna od 

    wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach w sprawie ze skargi 

    Wojewody Śląskiego na uchwałę Rady Miejskiej Cieszyna z dnia 27 listopada 2003r. w 

    przedmiocie nadania nazw ulicom,

2. Wojewoda Śląski prosi o zapoznanie Rady Miejskiej z treścią pisma w sprawie repatriacji  

    naszych Rodaków z terenów byłego ZSRR i przekazanie swojego stanowiska tej sprawie,

3. Okręgowa Komisja Wyborcza w Bielsku – Białej przypomina terminy przesłania 

    stosownych dokumentów związanych z wyborami, do Delegatury Krajowego Biura 

    Wyborczego w Bielsku – Białej,

4. Starosta Powiatu Bielskiego wystąpił o zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w 

    Bielsku-Białej w sprawie likwidacji Poradni Okulistycznej funkcjonującej w Szpitalu 

    Pediatrycznym w Bielsku-Białej,

6. Pan Zbigniew Czapik złożył pismo w sprawie poprawy bezpieczeństwa ruchu pieszego w  

    okolicy skrzyżowania ulic Al. Jana Łyska z ul. Bolko Kantora,

7. Przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego zaprasza na XXXII sesję Rady Powiatu, 

    która odbędzie się w dniu 29.08.05r. o godz. 13.00,

8. Dyrektor Rejonowego Urzędu Poczty w Bielsku-Białej zaprasza na Finał Akcji  

    Charytatywnej „Pomagamy dzieciom z domów dziecka”, który odbędzie się dnia 29 

    sierpnia br. w Teatrze Banialuka,

9. Biskup Diecezji Bielsko – Żywieckiej, Starosta Powiatu Wadowickiego 

    oraz Burmistrz Andrychowa zapraszają na  dożynki Diecezjalno – Powiatowe, które   

    odbędą się  w dniu 11 września br. na Placu Mickiewicza w Andrychowie,

10.W związku z zakończeniem sprawowania funkcji Prorektora Uniwersytetu Śląskiego ds.    

    Filii w Cieszynie,  Pani dr hab. prof. Halina Rusek przesyła podziękowania za partnerską 

    współpracę ( Poinformował, że wystosowane zostało zaproszenie do Rektora UŚ w 

    Katowicach prof. dr hab. Janusza Janeczka, do wzięcia udziału we wrześniowej sesji Rady   

    Miejskiej Cieszyna. Pan Rektor w piśmie informuje, że w związku z Jego pobytem w tym 

    czasie za granicą, prosi o przesunięcie planowanego tematu na inny termin. Obecnie 

    oczekujemy na potwierdzenie udziału Pana Rektora w sesji październikowej),

11.Burmistrz Miasta przesyła sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Cieszyna za I 

     półrocze 2005r.

Następnie zaprosił wszystkich do wzięcia udziału w obchodach 66 rocznicy wybuchu II wojny światowej oraz w obchodach 25 lecia powstania „Solidarności”. Ponadto poinformował, że z dniem 19 sierpnia br. weszła w życie uchwała Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie likwidacji dzielnicy Boguszowice Miasta Cieszyna. Podziękował radnemu Antoniemu Kabieszowi za „obronę” tej dzielnicy i wszystkie dotychczasowe starania. Powiedział, że chciałby zorganizować spotkanie z radnymi Rady Dzielnicy Boguszowice ostatniej kadencji, aby podziękować im za ostatnie cztery lata pracy na rzecz tej małej społeczności lokalnej, a następnie spotkać się z mieszkańcami Boguszowic, zgodnie z deklaracją złożoną na spotkaniu konsultacyjnym.

Poinformował, że po ostatniej sesji, na której była poruszona kwestia nawiązania partnerskiej współpracy między miastem Bałczik i miastem Cieszyn, wysłał pismo do Konsula Generalnego RP w Warnie Pana Wiesława Nowickiego z prośbą o przesłanie dokładniejszych informacji o mieście, jak też propozycji strony bułgarskiej dotyczących sfer ewentualnej współpracy.

Marta Kawulok -  odczytała treść pisma Konsula Generalnego RP skierowanego do Przewodniczącego Rady Miejskiej ( BRM – 0050/17/05) oraz treść pisma Burmistrza Gminy Bałczik Pana Krasimira Michajłowa, w którym Pan Burmistrz potwierdza chęć nawiązania partnerskiej współpracy między miastem Bałczik i miastem Cieszyn. Z treści pisma wynika, że współpraca mogłaby rozwijać się w następujących dziedzinach: biznes, turystyka, wymiana kulturalna i sportowa, szkolnictwo i inne. Następnie  poprosiła o opinie w sprawie ewentualnego nawiązania współpracy z miastem Bałczik, przewodniczących komisji.

Krzysztof Koźlik – powiedział, że Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej szeroko dyskutowała na ten temat i w trakcie dyskusji pojawiły się głosy zarówno za nawiązaniem współpracy, jak i przeciw.

Krzysztof Kasztura – poinformował, że podobnie dyskusja przebiegała na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, która stosunkiem głosów 3 za nawiązaniem współpracy i 2 przeciw, przychyliła się do powyższej propozycji.

Jan Turoń – poinformował, że Komisja Rozwoju, Gospodarki i Finansów dyskutowała na ten temat, jednakże nie zajęła stanowiska, pozostawiając podjęcie decyzji w tej kwestii radnym na sesji.

Irena Kwaśny – powiedziała, że Komisja Urbanistyki, Architektury i Ochrony Zabytków była sceptycznie ustosunkowana do tej propozycji, padały pytania co nam daje to partnerstwo. Komisja Rewizyjna natomiast widziała pewne pozytywy, chociaż zastanawiała się ile kosztują Miasto dotychczas podpisane umowy partnerskie.

Marta Kawulok – w imieniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu powiedziała, że Komisja wiedząc, że oczekujemy na szerszą informację o mieście Bałczik, podjęła decyzję, że radni z tej Komisji wypowiedzą się na ten temat indywidualnie na sesji.

Wojciech Brachaczek – poprosił o opinie Kluby Radnych.

Eugeniusz Raabe – powiedział, że Klub Radnych „Koalicja Obywatelska” zajął się tematem, oczekiwał również na bardziej szczegółowe informacje na temat miasta Bałczik. Stwierdził, że odpowiedź Konsula na pismo Pana Przewodniczącego jest bardzo lakoniczna, nie napisano w nim nawet ile ludności liczy Bałczik. Na pewno jest to miasto turystyczno - wypoczynkowe. Wspomniał, że miasto Cieszyn nie nawiązało kontaktu np. z miastem austriackim, mieliśmy oferty z miast niemieckich i z nich nie skorzystaliśmy itd. Powiedział, że propozycja przez Klub Radnych nie została przegłosowana, jest to kwestia indywidualnego podejścia do tematu, natomiast osobiście opowiedział się za nawiązaniem współpracy z miastem Bałczik.

Jan Śliwka – poinformował, że wśród członków Klubu Radnych SLD pojawiały się głosy, iż gdyby z tej współpracy były korzyści dla miasta, dla mieszkańców, to należałoby ją nawiązać. Powiedział, że może przed podpisaniem umowy powinna do miejscowości Bałczik pojechać skromna delegacja z tzw. listem intencyjnym, aby zrobić na miejscu rozeznanie o jakim mieście mówimy.

Krzysztof Kasztura – powiedział, że Klub Radnych „Wspólnota dla Cieszyna” nie omawiał szczegółowo tego tematu, natomiast zasugerował, że może należałoby po uzyskaniu dziś dodatkowych informacji o mieście Bałczik, jeszcze raz podyskutować na ten temat, gdyż jest to sprawa poważna. Dodał, iż osobiście skłaniałby się w kierunku podpisania partnerskiej współpracy z miastem Bałczik.

Wojciech Brachaczek – poprosił Burmistrza Miasta o wyrażenie swojej opinii na ten temat.

Burmistrz Miasta – powiedział, że Bułgaria jest w okresie przed akcesyjnym i szuka partnera który już jest w Unii Europejskiej, podobnie jak my szukaliśmy partnera, który już był w Unii. Nawiązanie współpracy z tym miastem byłoby moralną spłatą tego, co my otrzymaliśmy od naszych partnerów. Dodał, że nie należałoby się nastawiać na wymierne korzyści z tej współpracy.

Wojciech Brachaczek – poparł głos Burmistrza Miasta. Powiedział, że rozmawiał na temat tej propozycji z Posłem Janem Olbrychtem, który jest niekwestionowanym autorytetem w sprawach partnerskich stosunków międzynarodowych samorządu. W opinii Pana Posła  jest to bardzo ciekawa propozycja i być może warto byłoby z niej skorzystać. Stwierdził, iż Rada musi zadecydować. Albo dzisiaj głosujemy, albo przesuwamy sprawę do następnej sesji, choć Jego zdaniem niewiele to zmieni.

Halina Kożusznik – poinformowała, że była niegdyś w tym ładnym i zabytkowym mieście jakim jest Bałczik. Z tego co pamięta, są tam kompleksy uzdrowiskowe z błotami mineralnymi, ogród botaniczny, pałac rumuńskiej królowej. Jest to miasto turystyczne, które na pewno warto odwiedzić.

Kazimierz Bogacz – zaproponował zorganizowanie prywatnej wycieczki kilku radnych do Bałcziku, a później podjęcie decyzji w sprawie podpisania umowy partnerskiej z tym miastem.

Wojciech Brachaczek – powiedział, że nikt z radnych na pewno w ciągu najbliższego tygodnia nie pojedzie specjalnie na wycieczkę do Bałcziku, a z podjęciem decyzji nie możemy czekać zbyt długo.

Mirosław Kożdoń – stwierdził, że jeśli podjęcie tej decyzji miałoby generować koszty i obciążyć budżet Miasta, to osobiście jest przeciwko nawiązywaniu tej współpracy.

Zbigniew Cichomski – zgłosił wniosek formalny, aby przejść do głosowania w tej sprawie.

Wojciech Brachaczek – zwrócił się z pytaniem, kto z Pań i Panów radnych jest za nawiązaniem współpracy partnerskiej z bułgarskim miastem Bałczik ?

Rada 13 głosami za, przy 1 głosie przeciw i 3 głosach wstrzymujących się, opowiedziała się za nawiązaniem współpracy partnerskiej z bułgarskim miastem Bałczik.

Jan Turoń – zwrócił uwagę na fakt, że jedynym miastem z którym ewentualną współpracę bardzo szybko przegłosowaliśmy na „nie”,  było miasto na Ukrainie. Wówczas państwo to również było przed przystąpieniem do Unii Europejskiej.

Burmistrz Miasta – powiedział, że do pisma które zostanie wysłane do Władz Miasta Bałczik dołączy materiały promocyjne o Cieszynie, aby w Bałcziku wiedzieli więcej o naszym mieście, niż my wiemy o ich.

ad 14.

Przewodniczący zamknął czterdzieste posiedzenie Rady Miejskiej Cieszyna.

Protokołowała:

Jolanta Fajkis
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