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KOMENDANT POWIATOWY
PAŃSTWOWEJ[STRAŻY POŻARNEJ                w Cieszynie
woj. Śląskie
Cieszyn, dnia 19 września 2007 r.
PO-023l/68/PZ/41/2007
DECYZJA
Na podstawie art. l la ust. l w związku z art. 26 ust. l pkt l ustawy z dnia 24.08.1991 r. o Państwowej Straży Pożarnej /j.t.: Dz. U. z 2002 r. Nr 147, póz. 1230 z późn. zm./, art. 104 Kodeksu postępowania administracyjnego /j.t: Dz. U. z 2000 r., Nr 98, póz. 1071 z późn. zm./, w związku z uchybieniami naruszającymi przepisy przeciwpożarowe opisanymi w protokole z czynności kontrolno - rozpoznawczych w dniu 11 września 2007 r. przeprowadzonych przez st. kpt. mgr inż. Adama Somerlika (Starszy specjalista ds. kontrolno - rozpoznawczych KP PSP w Cieszynie) w budynku Domu Spokojnej Starości w Cieszynie ul. Mickiewicza 13
nakazuje się
Domowi Pomocy Społecznej w Cieszynie ul. Mickiewicza 13, wykonanie w ustalonym terminie niżej wymienionych obowiązków:
1.
Połączyć system sygnalizacji pożaru z budynku DSS z najbliższą komendą Państwowej Straży
Pożarnej lub obiektem wskazanym po uzgodnieniu z Komendantem Powiatowym Państwowej
Straży Pożarnej w Cieszynie.
Podstawa prawna: § 27 rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 21 kwietnia 2006 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów /Dz. U. Nr 80 póz. 5637 w związku z art. 5 ustawy z dnia 24.08.1991  r. o ochronie przeciwpożarowej /j.t: Dz. U. z 2002 r. Nr 147, póz. 1229 z późn. zm./.                                                Termin wykonania - 31 października 2007 r.
2.
Drogi i wyjścia ewakuacyjne w budynku oznakować znakami zgodnymi z Polskimi Normami
dotyczącymi   znaków   bezpieczeństwa   w   sposób   zapewniający   dostarczenie   informacji
niezbędnych do ewakuacji.
Podstawa prawna: § 4 ust. 2 pkt. 4 lit a rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 21 kwietnia 2006 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów /Dz. U. Nr 80 póz. 5637 w związku z art. 4 ust. l pkt l ustawy z dnia 24.08.1991 r. o ochronie przeciwpożarowej /j.t.: Dz. U. z 2002 r. Nr 147, póz. 1229 z późn. zm./.                               Termin wykonania - 31 października 2007 r.
3.
Udrożnić korytarze stanowiące poziomą drogę ewakuacji w budynku C na poziomie niskiego
parteru.
Podstawa prawna: § 4 ust. l pkt. 11 rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 21 kwietnia 2006 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów /Dz.            U. Nr 80 póz. 5637 w związku z art. 4 ust. l pkt 3 ustawy z dnia 24.08.1991 r. o ochronie przeciwpożarowej /j.t.:            Dz. U. z 2002 r. Nr 147, póz. 1229 z późn. zm./.                                                                                                                Termin wykonania - 31 października 2007 r.
Uzasadnienie :
Stwierdzony podczas kontroli stan jest niezgodny z przepisami, wskazanymi w sentencji decyzji.
W trakcie trwania czynności kontrolno - rozpoznawczych stwierdzono , iż w budynku DSS zamontowano instalację wykrywania i sygnalizacji pożaru, która zgodnie z przedstawionym projektem technicznym powinna zostać włączona w system monitoringu pożarowego. Po analizie ilości osób jaka może przebywać w obiekcie stwierdzono, iż budynek zgodnie z obowiązującymi przepisami powinien zostać wyposażony w instalację sygnalizacji pożarowej oraz połączony z obiektem komendy Państwowej Straży Pożarnej lub obiektem wskazanym przez Komendanta Powiatowego PSP w Cieszynie.
Brak  spełnienia  wymogu  podłączenia  systemu  do  centrum  odbiorczego   systemu  monitorowania  zagrożeń pożarowych, może spowodować opóźnienia w alarmowaniu jednostek ratowniczych w przypadku powstania pożaru w obiekcie, a co za tym idzie spotęgować zagrożenie dla życia i zdrowia osób w nim przebywających.
W związku z tym wykonaną i eksploatowaną   instalacje sygnalizacji pożarowej w budynku Domu Spokojnej Starości w Cieszynie należy połączyć z obiektem Centrum Powiadamiania Ratunkowego w Ustroniu   a sposób połączenia uzgodnić z Komendantem Powiatowym PSP w Cieszynie.
Zgodnie z § l ust 2. Dopuszcza się stosowanie rozwiązań zamiennych w stosunku do wymienionych w § 24 ust.l w przypadkach   szczególnie   uzasadnionych   lokalnymi   uwarunkowaniami,   w   uzgodnieniu   z   Komendantem Wojewódzkim Państwowej Straży Pożarnej w Katowicach, wskazanych w ekspertyzie technicznej rzeczoznawcy ds. zabezpieczeń przeciwpożarowych, jeżeli zapewnią one niepogorszenie warunków ochrony przeciwpożarowej obiektu.
W przypadku powstania pożaru i zadymienia, może dojść do utraty u osoby ewakuowanej orientacji w obiekcie, dlatego z każdego miejsca na drodze ewakuacyjnej, w którym mogą przebywać ludzie powinien być widoczny znak ewakuacyjny. W trakcie kontroli stwierdzono, iż część znaków ewakuacyjnych stanowią nalepki używane na lampy oświetlenia ewakuacyjnego.
W związku z powyższym drogi i wyjścia ewakuacyjne w obiekcie powinny zostać oznakowane znakami bezpieczeństwa i ewakuacji zgodnie z wymaganiami norm :
· PN-92/N-01256/02. Znaki bezpieczeństwa. Ewakuacja.
· PN - EN 01256-4. Znaki bezpieczeństwa. Techniczne środki przeciwpożarowe.
-
PN  - EN  01256-5.  Znaki  bezpieczeństwa.  Zasady umieszczania znaków  bezpieczeństwa  na  drogach ewakuacyjnych i drogach pożarowych. Należy stosować znaki posiadające certyfikat CNBOP.
Podczas prowadzonych czynności stwierdzono, iż korytarz na poziomie niskiego parteru w segmencie C, stanowiący drogę ewakuacyjną został zawężony szafkami i meblami do szerokości poniżej wartości wymaganej tj l,4m co spowodowało znaczne pogorszenie warunków ewakuacji. W związku z powyższym przedmiotowy korytarz należy udrożnić w sposób zapewniający szerokość l,4m. Powyższe stanowi poważne naruszenie przepisów przeciwpożarowych i nie może być akceptowane przez Właściciela obiektu, w związku z powyższym bezwzględnie należy przestrzegać zakazu zastawiania korytarzy oraz umieszczania na nich jakichkolwiek materiałów utrudniających ewakuację.
W związku z powyższym należało orzec jak w sentencji.
Pouczenie:
Od niniejszej decyzji służy Stronie odwołanie do Śląskiego Komendanta Wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej w Katowicach ul. Wita Stwosza 36 za pośrednictwem komendanta powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Cieszynie w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia. Przed upływem terminu do wniesienia odwołania decyzja nie ulega wykonaniu /art. 129 § l i 2, art. 130 § l Kpa w zw. z art. 27 cyt. ustawy o PSP/.
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