Przedszkole Nr 7 w Cieszynie

ul. Hallera 163

tel.  33 8522326

Przedszkole jest placówką jednooddziałową , co znaczy, że w grupie razem bawią się i uczą dzieci 3,4,5,6-letnie . Po obiedzie dzieci młodsze, czyli 3-4-latki- leżakują.  W przedszkolu jest 25 miejsc.
Dyrektorem przedszkola jest – mgr Jadwiga Tarnawa-Marczak.

Placówka znajduje się w peryferyjnej dzielnicy Cieszyna- Mnisztwo, w 100-letnim budynku wolno stojącym, budowanym z przeznaczeniem na szkołę, później przedszkole. Są w niej: sala zabaw i zajęć, sypialnia, łazienka, kuchnia, szatnia i pomieszczenia biurowe. Otoczona jest ogrodem sukcesywnie wyposażanym w nowoczesny sprzęt sprawnościowo- zabawowy.

Przedszkole jest czynne w godzinach od 6.30 do 16.00, w poniedziałki do 16.30.            Dzieci mogą korzystać z trzech posiłków: śniadanie – 8.30 , obiad- 11.30, podwieczorek-14.00.

Opłata za przedszkole zgodnie z Ustawą  z dnia 13.06.2013 r. o zmianie ustawy o systemie oświaty składa się z dwóch części: opłaty za godziny deklarowane  przez rodziców poza pięciogodzinną bezpłatną podstawą programową w wysokości jeden złoty za godzinę oraz opłaty za żywienie, która przy korzystaniu z trzech posiłków wynosi, 5,00 zł. za każdy dzień pobytu dziecka w przedszkolu. 
W przedszkolu zatrudniona jest  wykwalifikowana kadra pedagogiczna: dwóch nauczycieli dyplomowanych w zakresie wychowania przedszkolnego oraz katechetki religii katolickiej i ewangelickiej. Pracują tutaj też cztery osoby personelu obsługowego: pomoc nauczyciela i kucharka na cały etat, intendent na ¾ etatu oraz konserwator na ¼ etatu.
Przedszkole pracuje w oparciu o „ Koncepcję pracy przedszkola” ukierunkowaną na: przedszkole przyjazne środowisku naturalnemu i czerpiące z niego inspiracje plastyczne.
Nauczyciele prowadzą pracę z dziećmi w oparciu o Program edukacji przedszkolnej wspomagający rozwój aktywności dzieci „Nasze przedszkole” autorstwa  Małgorzaty Kwaśniewskiej i Wiesławy Żaby – Żabińskiej wydawnictwa MAC Edukacja oraz program autorski „Program wychowawczy Przedszkola Nr 7 w Cieszynie” .                                                                                                          Dodatkowo placówka oferuje bezpłatne zajęcia dodatkowe: język angielski, zajęcia z psychologiem i logopedą.
Dzieci w naszej placówce, ze względu na jej położenie , mają bezpośredni kontakt ze środowiskiem naturalnym. Organizowane są u nas imprezy okolicznościowe: Mikołajki, Wigilijki ,Dzień Babci i Dziadka, Dzień Mamy, pikniki rodzinne, bale karnawałowe, wycieczki, wyjścia do kina, teatru, muzeum itp. Uczestniczymy w różnego rodzaju konkursach, spartakiadach. Współpracujemy z licznymi instytucjami lokalnymi. Panuje u nas ciepła , kameralna atmosfera, w której dzieci czują się bezpieczne, kochane i ważne.
Zapisu do przedszkola na nowy rok szkolny dokonujemy od 1 do 15 kwietnia drogą elektroniczną (wypełniając kwestionariusz zapisu dziecka do przedszkola na wskazanej stronie internetowej) bądź tradycyjnie wypełniając formularz zapisu dziecka w przedszkolu. W miarę wolnych miejsc zapisów do przedszkola dokonuje dyrektor w ciągu całego roku.
