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   Przedszkole nr 9 w Cieszynie usytuowane jest na terenie osiedla Liburnia przy ulicy Bucewicza 25.  Mieści się w budynku jednorodzinnym zaadoptowanym do potrzeb przedszkola. Jest placówką dwuoddziałową, do której uczęszcza 50 dzieci. Przedszkole jest czynne 10 godzin dziennie, od godz. 6.30 do 16.30. 

  Nasze Przedszkole to placówka o wieloletniej tradycji, w której wszyscy pracownicy starają się stworzyć dzieciom domową atmosferę i warunki sprzyjające wszechstronnemu rozwojowi. Szczególną uwagę przywiązujemy do rozwoju ich uzdolnień plastycznych i muzycznych. 

 Dzieci uczęszczające do naszego Przedszkola mają możliwości zdobywania różnorodnych doświadczeń, uczestniczenia w zróżnicowanych i ciekawych zajęciach prowadzonych przez wysoko kwalifikowanych i zaangażowanych w swoją pracę nauczycieli.

   Programy realizowane w Przedszkolu stymulują rozwój sprawności i umiejętności manualnych i technicznych, czytanie i liczenie, poznawanie otoczenia, prawidłowe kształtowanie systemu wartości. Dodatkowo realizujemy program profilaktyki zdrowia „Czyste powietrze wokół nas” oraz dwa własne programy autorskie do prowadzenia zajęć plastycznych i muzycznych. 

  Oprócz zajęć obowiązkowych organizujemy nieodpłatne zajęcia dodatkowe w ramach realizacji projektu EUROPEJSKIEGO FUNDUSZU SPOŁECZNEGO – „Przedszkole miejscem zabaw i wszechstronnego rozwoju”: j. angielski, zajęcia logopedyczne, gimnastykę korekcyjną, kółko plastyczne, rytmikę, zajęcia z psychologiem.

    Przedszkole promuje również zdrowy tryb życia, zapewniając dzieciom smaczne i zdrowe posiłki.         

