Gimnazjum nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi

im. Jana Kubisza w Cieszynie
43-400 Cieszyn
ul. Szymanowskiego 9

Dyrektor: mgr Jadwiga Gaszek

Wicedyrektor: mgr Halina Jansa
Liczba uczniów 359
Liczba oddziałów  14

Sala gimnastyczna  1

Stołówka  1 (dla G2 i SP2)

Liczba nauczycieli  42
Pracownicy administracyjno-obsługowi 15
     Gimnazjum działa od roku szkolnego 1999/2000, mieści się na Osiedlu Liburnia położonym w południowo-wschodniej części miasta. Edukacja             w gimnazjum trwa 3 lata. W G2 na każdym poziomie klas funkcjonuje 1 oddział integracyjny, 1 sportowy o specjalności: koszykówka chłopców, pozostałe klasy są ogólnodostępne. Uczniowie chętnie biorą udział w konkursach wiedzy, przeglądach muzycznych, zawodach sportowych, osiągając bardzo dobre wyniki: IV miejsce w Ogólnopolskiej   i dwukrotnie I miejsce  w Wojewódzkiej Gimnazjadzie w koszykówce chłopców, 3 i 5 miejsce w ogólnopolskim konkursie polonistycznym „Z poprawna polszczyzną na co dzień”, wielokrotnie zdobywali tytuł laureata lub finalisty w konkursach przedmiotowych organizowanych przez Kuratorium: z matematyki, historii,  j. polskiego, wyniki bardzo dobre i dobre w konkursach „Kangur”, i „Fox”, I miejsce w Powiatowym Konkursie Wiedzy o Regionie, tytuł laureata i finalisty w konkursie wiedzy biblijnej Jonasz, III miejsce w ABI-Olimpiadzie (umiejętności) w Szwecji.
     Uczniowie gimnazjum od kilku lat redagują gazetkę szkolną „Czytadełko”, która wydawana jest co miesiąc. Od kilku lat współpracujemy ze szkołą               w Trzyńcu (Czechy) w zakresie ekologii oraz  z Polską Szkołą Podstawową       w Bystrzycy (Czechy) w zakresie wymiany kulturalnej. W ramach współpracy    z Przedszkolem nr 20 w Cieszynie realizowana jest innowacja pedagogiczna „Chcemy poznać siebie przebywając z innymi”. Od 2001 uczniowie naszej szkoły  współpracują z Cieszyńskim Klubem Europejskim „Teraz Europa”, założyli Bractwo Młodych Miłośników Starych Miast. W latach 2002-2004 uczestniczyliśmy w trzyletnim unijnym Szkolnym Programie Socrates - Comenius realizując projekt pt. „Nowocześni młodzi ludzie w Europie przekraczają granice, nie niszcząc kultury”  razem ze szkołami partnerskimi        z Niemiec, Rumunii i Anglii. W roku szkolnym 2003/2004 zdobyliśmy certyfikat „Szkoły  z klasą”. Gimnazjum organizuje różnorodne imprezy jak: Dzień Angielski, Powiatowy Konkurs Poetycki, Dzień Patrona, dyskoteki dla uczniów, bal karnawałowy dla rodziców.
    W szkole prowadzona jest profilaktyka uzależnień, preorientacja zawodowa, odbywają się spotkania prowadzone przez funkcjonariuszy Policji na temat odpowiedzialności karnej nieletnich. Działa Samorząd Uczniowski, organizując akcje charytatywne i kulturalne.
