KOMUNIKAT!!!

Zakład Gospodarki Komunalnej w Cieszynie Sp. z o.o. uprzejmie informuje, że w związku z przebudową systemu kanalizacyjnego w śródmieściu Cieszyna i ograniczeniem ruchu na ul. Górnej
od dnia 07.10.2014r. od godz. 10:00

        (tj. od wtorku)

do odwołania

(przewidywany czas robót ok. 4 tygodnie)

Autobusy linii nr:

· 5, 21, i 50 
– od przystanku Puńcowska w kierunku centrum miasta będą kursować przez pl. Poniatowskiego, ul. Stalmacha, Plac Wolności, ul. Wyższa Brama, ul. Bielska i ul. Chrobrego zatrzymując się na przystankach: Plac Wolności i przystankach zastępczych na ul. Chrobrego. 

– od przystanku Kochanowskiego w kierunku ul. Puńcowskiej będą kursować przez Górny Rynek,  ul. Stalmacha i pl. Poniatowskiego, zatrzymując się na przystanku Plac Wolności. 

· 22 

– od przystanku Kochanowskiego do przystanku Chrobrego II będą kursować przez Górny Rynek, ul. Wyższa Brama, ul. Bielska, ul. Z. Kossak, ul. Hallera, ul. Ks. Tomanka, ul. Puńcowska, ul. Hallera, ul. Morcinka, ul. Kossak, ul. Bielska i ul. Chrobrego zatrzymując się na przystankach Wyższa Brama, Z. Kossak, Hallera Sklep, ks. Tomanka, Puńcowska, Hallera Sklep, Morcinka I, Morcinka II, Chrobrego I i Chrobrego II – w związku ze zmianą trasy przejazdu zmienią się godziny odjazdów autobusów na ww. przystankach.  

· 30 i 32  (dotyczy tylko kursów rozpoczynających się z ul. Słowiczej) 
- od przystanku Orzeszkowej pojadą ul. Hallera ul. Ks. Tomanka, ul. Puńcowska, ul. Hallera, ul. Morcinka, ul. Kossak, ul. Bielska i ul. Chrobrego zatrzymując się na przystankach Hallera Sklep, ks. Tomanka, Puńcowska, Hallera Sklep, Morcinka I, Morcinka II, Chrobrego I i Chrobrego II – w związku ze zmianą trasy przejazdu zmienią się godziny odjazdów autobusów na ww. przystankach.  

· 10 i 40 – w dalszym ciągu objazdem przez ul. Chrobrego. 
