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OŚWIADCZENIE

Oświadczam, iż niniejszy projekt budowlano-wykonawczy został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej.
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3. WSTĘP :

A: Przedmiot i zakres opracowania :

Przedmiotem opracowania jest rozbudowa sieci oświetlenia ulic Bocianiej, Jaskółczej, Sokolej, Łabędziej, Kukułczej, Przepiórczej i Żurawiej w Cieszynie. 

W zakresie opracowania zakłada się:

· uzupełnienie istniejącej skojarzonej sieci rozdzielczo-oświetleniowej o oprawy oświetleniowe – 3 szt.

· dowieszenie przewodów sieci oświetleniowej na istniejących słupach energetycznej sieci rozdzielczej na odcinku ( 988 m i zabudowę opraw oświetleniowych wzdłuż dróg publicznych – 24 szt.

· budowę 3 odcinków wydzielonej sieci oświetleniowej o łącznej długości 90 m i zabudowę opraw oświetleniowych wzdłuż dróg publicznych – 3 szt.

Do budowy oświetlenia planuje się zastosować sodowe źródła światła w oprawach typu ulicznego.  
B:  Podstawa opracowania :

· zlecenie prac projektowych 

· warunki przyłączenia nr WP/R2/221343/10 wydane przez Enion S.A. dnia 12.04.2010 r.

· warunki przyłączenia nr WP/R2/222867/10 wydane przez Enion S.A. dnia 05.11.2010 r.

· uzgodnienia z właścicielami uzbrojenia naziemnego i podziemnego

· uzgodnienie z zarządcą drogi 

· zgody właścicieli terenów

· inwentaryzacja urządzeń energetycznych w terenie

· normy i obowiązujące przepisy

C: Inwentaryzacja urządzeń energetycznych :

Ulice Bociania, Jaskółcza, Sokola, Łabędzia, Kukułcza, Przepiórcza i Żurawia w Cieszynie praktycznie nie posiadają żadnego oświetlenia drogowego. Jedyny fragment oświetleniowy obejmuje 60-cio metrowy odcinek ulicy Bocianiej na którym zabudowano 2 szt. opraw oświetleniowych typu ulicznego. Oświetlenie to zasilane jest skojarzoną rozdzielczo-oświetleniową elektroenergetyczną siecią napowietrzną niskiego napięcia typu AsXS 4 x 95 + 2 x 25 mm2 od strony ulicy Słowiczej. Sterowanie tymże oświetleniem odbywa się z „Punktu Zapalania” zabudowanym w skrzyni rozdzielczej stacji transformatorowej nr 22246 „Cieszyn Mnisztwo Szkoła”.

Wzdłuż pozostałych ulic osiedlowych poprowadzona jest elektroenergetyczna napowietrzna sieć rozdzielcza niskiego napięcia wykonana przewodami izolowanymi typu AsXS na słupach żelbetowych typu E i ŻN, która bez konieczności wykonania prac modernizacyjnych może posłużyć jako podbudowa pod przyszłe oświetlenie drogowe. Sieć ta zasilana jest z dwóch osiedlowych stacji transformatorowych – wyżej opisanej nr 22246, oraz stacji nr 22025 „Cieszyn Mnisztwo Osiedle”, która również jest wyposażona w oświetleniowy człon sterowniczy i zasila lampy wzdłuż ulicy Słowiczej. Zastosowano układy sieci „TT”.

4. OPIS TECHNICZNY :

A: Budowa sieci oświetleniowej:

Zgodnie z warunkami przyłączenia, nowo projektowaną linię oświetleniową projektuje się wykonać jako napowietrzną częściowo wydzieloną, a częściowo zawieszoną na istniejących słupach rozdzielczej sieci elektroenergetycznej niskiego napięcia. 

Projektowane słupy oświetleniowej sieci wydzielonej zaleca się posadawiać w otworach wierconych na głębokości ok. 2 m. Dla zrównoważenia nacisków pionowych na grunt, słupy należy ustawiać na płytach betonowych 0,3 x 0,3 m, a otwór zalać „chudym betonem” klasy B 15. 

Na nowo ustawionych słupach oświetleniowych, oraz na słupach istniejącej sieci rozdzielczej wzdłuż ulicy osiedlowych projektuje się podwiesić izolowane przewody oświetleniowe typu AsXSn 2 x 25 mm2 o długościach jak na rysunku projektowym. Przewody należy zawiesić z naprężeniem 42,5 Mpa, zwracając uwagę na zachowanie wymaganej przepisami odległości pionowej od przewodów rozdzielczych w środku przęsła minimum 0,2 m. Do zawieszania przewodów na słupach projektuje się zastosowanie osprzętu firmy „Ensto" lub równoważnych. 

Na czubach słupów, projektuje się zabudowanie wysięgników jednoramiennych WO‑1 o kącie nachylenia 150 i długości 1 m, odpowiednio dostosowanych do zabudowy na słupach ŻN lub E. Na wysięgnikach zabudować oprawy oświetleniowe typu OUSc-70 ( „Elgo” lub równoważne ). Jako źródła światła w tych oprawach należy zastosować lampy sodowe 70 W. Do połączenia opraw z przewodami zasilającymi, przewiduje się zastosować przewody typu YDY 2 x 2,5 mm2. Oprawy zabezpieczyć bezpiecznikami SV 29.253 ( oznaczenie „Ensto” ) z wkładkami topikowymi Bi-Wts 4 A.

B : Ochrona przeciwporażeniowa i odgromowa 


Podlegająca budowie sieć oświetleniowa zgodnie z warunkami przyłączenia pracować będzie w układzie – TT.

Z uwagi na zastosowanie opraw w II klasie ochronności, oraz przewodów zasilających w podwójnej izolacji, nie przewiduje się podpięcia opraw i wysięgników do uziemienia ochronnego. 

Sieć oświetleniową projektuje się chronić przed skutkami wyładowań atmosferycznych przez zabudowanie na słupach krańcowych ograniczników przepięć SE 46.150. Uziemienie ograniczników podpiąć do istniejących uziemień sieci energetycznej, lub wykonać w formie uziomów prętowych wbijanych w ziemię. Rezystancja uziemienia ograniczników przepięć nie może przekraczać 10 (. Wartości te potwierdzić pomiarami.

C : Zabezpieczenie antykorozyjne

Przewidziane do zastosowania wysięgniki zabezpieczone są przed korozją poprzez cynkowanie zanurzeniowe, nie przewiduje się zatem zastosowania dodatkowych powłok malarskich. Oprawy wykonane są z blachy aluminiowej malowanej proszkowo, a klosze z poliwęglanu.

Styki elektryczne, oraz połączenia śrubowe należy posmarować smarem.

D : Uwagi końcowe

· z uwagi na dobór źródeł światła, opraw i słupów, oraz parametrów kabla zasilającego według opracowań katalogowych i życzenia Inwestora, nie przeprowadza się obliczeń technicznych.

· roboty związane z budową urządzeń oświetleniowych należy wykonać zgodnie z normami PN‑E-05100-1:1998 i N SEP-E 003.
· przy wykonywaniu prac budowlanych objętych niniejszym opracowaniem, należy stosować wyroby dopuszczone do obrotu i stosowania w budownictwie.
· konieczne wyłączenia linii związane z budową urządzeń energetycznych należy zamawiać z wyprzedzeniem 10-cio dniowym u kierownika Posterunku Energetycznego w Cieszynie.
· zakończone prace budowlane sieci oświetleniowej zgłosić do odbioru końcowego i podłączenia w Rejonie Dystrybucji Enion S.A. w Cieszynie. 
5 : ZESTAWIENIE PODST. MATERIAŁÓW DO BUDOWY

1. słup E 10,5/4,3







3 szt.

2. płyta stopowa 0,3 x 0,3 m






3 szt.

3. beton B15








3 m3
4. przewód AsXSn 2 x 25 mm2





1078 m

5. hak wieszakowy SOT 21.16





16 szt.

6. hak wieszakowy SOT 21.116





3 szt.

7. hak wieszakowy SOT 29






24 szt.

8. taśmy i klamry mocujące






48 kpl

9. uchwyty SO 117.225 S






18 szt.

10. uchwyty SO 239







21 szt.

11. uchwyty SO 139







4 szt.

12. zaciski SLIP 21.1







18 szt.

13. osłonki końca przewodu PK 99.025




18 szt.

14. ograniczniki przepięć SE 46,150





8 szt.

15. taśma FeZn + sondy pionowe





4 kpl

16. zaciski SLIP 12.05







60 szt.

17. osłony bezpiecznikowe SV 29.253




30 szt.

18. wysięgnik WO-1 ( 1 m / 150 ) na słup ŻN



13 szt.

19. wysięgnik WO-1 ( 1 m / 150 ) na słup E




17 szt.

20. oprawa oświetleniowa OUSc-70 „Elgo”




30 szt

21. przewody YDY 2 x 2,5 mm2





90 m

22. wkładka bezpiecznikowa Bi-Wts 4 A




30 szt.

23. źródła światła sodowe 70 W





30 szt

Rozmieszczenie wyżej wymienionych materiałów na projektowanej sieci zawierają tabele montażowe.

6 : RYSUNKI
7. ZAŁĄCZNIKI :

