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OŚWIADCZENIE
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3. WSTĘP :

A: Przedmiot i zakres opracowania :

Przedmiotem opracowania jest rozbudowa sieci oświetlenia ulicy Franciszka Barteczka w Cieszynie na dwóch odcinkach: od ulicy Stawowej do ulicy Ludwika Skrzypka, oraz powyżej ulicy Ludwika Skrzypka. 

W zakresie opracowania zakłada się:

· budowę nowego odcinka oświetleniowej sieci kablowej zasilanej z istniejącej napowietrznej linii oświetleniowej na dolnym odcinku ulicy Barteczka, od ulicy Stawowej do Skrzypka

· zawieszenie dodatkowej oprawy oświetleniowej na istniejącej napowietrznej linii oświetleniowej w rejonie skrzyżowania ulicy Barteczka z ulicą Skrzypka.

· zabudowę skrzyni sterowania ulicznego przy istniejącej stacji transformatorowej zlokalizowanej przy końcu ulicy Barteczka.

· budowę nowego odcinka oświetleniowej sieci napowietrznej w górnym odcinku ulicy Barteczka – poniżej stacji transf.

· dobudowę linii oświetleniowej na istniejących słupach sieci energetycznej w górnym odcinku ulicy Barteczka – powyżej stacji transf.
Do budowy oświetlenia planuje się zastosować sodowe źródła światła w oprawach typu ulicznego.  
B:  Podstawa opracowania :

· umowa o prace projektowe 

· warunki przyłączenia znak WP/R2/215052/07 wydane przez Enion S.A. dnia 16.11.2007 r.

· warunki przyłączenia znak WP/R2/215053/07 wydane przez Enion S.A. dnia 16.11.2007 r.

· zaświadczenie Urzędu Miejskiego w Cieszynie w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta.

· opinia ZUDP

· uzgodnienia z właścicielami uzbrojenia terenu

· decyzja zarządcy drogi

· zgody właścicieli gruntów

· inwentaryzacja urządzeń energetycznych w terenie

· normy i obowiązujące przepisy

C: Inwentaryzacja urządzeń energetycznych :

Ulica Franciszka Barteczka w Cieszynie, składa się jakby z trzech odcinków: dolny - od ulicy Stawowej do ulicy Skrzypka, środkowy – przez osiedle „Bobrek Wschód”, oraz górny – powyżej osiedla mieszkaniowego i ulicy Skrzypka.

Dolny odcinek ulicy oświetlany jest częściowo od napowietrznej sieci oświetleniowej poprowadzonej wzdłuż równoległego ciągu pieszo-jezdnego ( dawna ulica Buczka ), a częściowo z terenu przyległego Zakładu „Elektrometal”. Oświetlenie to jest jednak niewystarczające. Lampy oświetlenia miejskiego są zbyt daleko od jezdni, a lampy zakładowe są ukierunkowanie w drugą stronę. Istnieje zatem potrzeba budowy nowego oświetlenia ulicy, które planuje się zasilić z przebiegającej w pobliżu napowietrznej skojarzonej sieci rozdzielczo-oświetleniowej. Sieć ta, wykonana przewodami AL 4 x 50 + 25 mm2  na słupach ŻN zasilana jest ze stacji transformatorowej nr 22475 „Cieszyn CWUCH”. Zastosowano układ sieci „TT”.

Środkowy odcinek ulicy Barteczka przebiega przez teren osiedla mieszkaniowego „Bobrek Wschód”, i wraz z ulicą Skrzypka, oświetlany jest osiedlowym oświetleniem parkowym. Odcinek ten nie jest przedmiotem opracowania.

Górny odcinek ulicy Barteczka powyżej osiedla o długości ok. 750 m nie posiada żadnego oświetlenia. W przeważającej części tego odcinka ulicy, nie występuje także żadna sieć energetyczna umożliwiająca podwieszenie linii oświetleniowej. Jedynie w końcowym fragmencie ulicy Barteczka, przydatny do zawieszenia oświetlenia jest odcinek napowietrznej rozdzielczej sieci energetycznej niskiego napięcia AsXS 4 x 95 mm2 długości ok. 70 m na słupach ŻN. Jest on zasilany z usytuowanej przy drodze słupowej stacji transformatorowej STSp 15/0,4 kV nr 22723 „Cieszyn Bobrek”, z której planuje się wyprowadzenie zasilania nowej oświetleniowej skrzyni sterowniczej. Zabudowana na stacji skrzynia rozdzielcza posiada wolne pole odpływowe nr 5 wyposażone w podstawy bezpiecznikowe PBD-1. Linia energetyczna pracuje w układzie sieci „TT”. 

4. OPIS TECHNICZNY :


A: Budowa dolnego odcinka sieci oświetleniowej:


Wzdłuż ulicy Barteczka w miejscach wskazanych na planie projektowym, przewiduje się ustawienie 8 stanowisk słupów oświetleniowych typu S‑95 „Elektromontaż Rzeszów” na fundamentach prefabrykowanych typu F 150/200 tejże firmy. We wnękach słupowych należy zabudować głowiczki kablowe typu IZK-2 z wkładkami bezpiecznikowymi BiWts 4 A. Na wysięgnikach słupów projektuje się zabudować oprawy typu OUSc-70 „Elgo” ze sodowymi źródłami światła o mocy 70 W. Połączenia głowiczek we wnękach słupowych z oprawami należy wykonać przewodami YDY o przekrojach 2,5 mm2.

Ze słupa przelotowego ŻN-10 istniejącej napowietrznej rozdzielczo-oświetleniowej sieci energetycznej niskiego napięcia, projektuje się wyprowadzić podziemną linię kablową 1 kV typu YAKY 4 x 25 mm2 o łącznej długości 370 m wprowadzając ją kolejno do poszczególnych nowo ustawionych słupów oświetleniowych. 


Kabel na słupie zasilającym, do wysokości 1,5 m i do głębokości 0,5 m w ziemi zabezpieczyć przed uszkodzeniami mechanicznymi rurą ochronną typu SV 50 ( „Arot” ).
W ziemi kable należy prowadzić pomiędzy słupami oświetleniowymi trasami według rysunku projektowego w wykopach na głębokości 0,7 - 0,8 m ( pod wjazdami na głębokości 1 m ) w dwudziestocentymetrowej warstwie piasku. Układać kable należy w wykopach liniami falistymi z zapasami 1-3 % ich długości kompensującymi ewentualne przesunięcia się gruntu. Na kablach w odstępach co 10 m zabudować opaski kablowe zawierające trwale naniesione informacje o typie, trasie i roku ułożenia kabli. Następnie po dosypaniu 15 cm-owej warstwy gruntu rodzimego bez kamieni, kable przykryć na całej długości ułożenia folią z tworzywa sztucznego koloru niebieskiego i zasypać ziemią.

W miejscach skrzyżowań z wjazdami, kabel prowadzić w rurach ochronnych typu DVK 110 ( „Arot” ) o odpowiednio dostosowanych długościach. Przepusty przez wjazdy wykonać przewiertami. W miejscach skrzyżowania z inny podziemnym uzbrojeniem technicznym, kable prowadzić w rurach ochronnych KR 75 ( „Arot” ) o długościach po 1 m. Sposób ułożenia kabli w przypadkach skrzyżowań obrazuje rysunek zawarty w dalszej części opracowania. Na trasie kabli, w miejscach zmiany kierunku ich ułożenia, należy zakopać w sposób widoczny betonowe oznaczniki z symbolem „K”. 

Kable wprowadzić do wnęk poszczególnych słupów oświetleniowych i połączyć ze sobą i zasilaniem lampy za pomocą głowiczek kablowych IZK-2. Przed słupami oświetleniowymi, oraz przed słupem sieci napowietrznej należy pozostawić zapasy kabli – po ok. 1,5 m.

Dodatkowo na czubie słupa przelotowego ŻN-10 istniejącej sieci napowietrznej, usytuowanego przy wjeździe na parcelę nr 14/13 projektuje się zabudowanie wysięgnika jednoramiennego WO-1 o kącie nachylenia 150 i długości 1 m z oprawą oświetleniową typu OUSc-70 ( „Elgo” ). Jako źródło światła w oprawie należy zastosować lampę sodową 70 W. Do połączenia oprawy z przewodami zasilającymi, przewiduje się zastosować przewody typu YDY 2 x 2,5 mm2. Oprawę zabezpieczyć bezpiecznikiem SV 29.253 „Ensto” z wkładką topikową Bi-Wts 4 A.

B : Budowa górnego odcinka sieci oświetleniowej.


Zgodnie z warunkami przyłączenia, przy istniejącej stacji transformatorowej projektuje się zabudowę typowej szafy sterowniczej oświetlenia ulicznego SOU‑2/W/F ( „Incobex” ) z miejscem na zabudowę 1-fazowego licznika energii elektrycznej. Jako zabezpieczenia przedlicznikowe w szafce pomiarowej należy zabudować nadprądowy wyłącznik instalacyjny S 301 C 10 A. Zamykanie skrzyni sterowniczej należy dostosować do obowiązującego w obszarze zarządu MZD Cieszyn, oraz Beskidzkiej Energetyki. Zasilanie skrzyni projektuje się wykonać kablem ziemnym YAKY 4 x 25 mm2 długości 10 m z rezerwowych podstaw bezpecznikowych stacyjnej skrzyni rozdzielczej – obwód nr 5. Podstawy bezpiecznikowe w skrzyni rozdzielczej wyposażyć w zwory WTZ.  Wyprowadzenie kabla ze skrzyni wykonać w rurze ochronnej SV 50 ( „Arot” ). 

Z nowo ustawionej szafy sterowniczej, projektuje się wyprowadzić dwie podziemne linie kablowe 1 kV typu YAKY 4 x 25 mm2 o długościach 15 m i 20 m wprowadzając je odpowiednio na projektowany słup nr 18 i na istniejącą żerdź stacji, stanowiące elementy projektowanej napowietrznej linii oświetleniowej. Sposób układania kabli w ziemi, oraz wyprowadzenia na słupy opisano w poprzednim rozdziale.

Nowo projektowaną linię oświetleniową przewiduje się wykonać w formie sieci napowietrznej wydzielonej w dół ulicy, oraz skojarzonej z istniejącą siecią energetyczną w górę ulicy. 

Projektowane słupy zaleca się posadawiać w otworach wierconych na głębokości ok. 2 m. Słupy typu E, dla zrównoważenia nacisków pionowych na grunt należy ustawiać na płytach betonowych 0,3 x 0,3 m, a otwory zalać „chudym betonem” klasy B 7,5 ( 150 kg cementu 250, na 1 m3 zasypki ). W przypadku słupów typu ŻN, dla zrównoważenia momentów zginających należy zastosować betonowe ustoje. Elementy potrzebne do skonstruowania ustojów zestawione zostały w tabelach montażowych  zawartych w dalszej części opracowania.

Na nowo ustawionych słupach oświetleniowych, oraz na słupach istniejącej sieci rozdzielczej, projektuje się podwiesić izolowany przewód oświetleniowy typu AsXS 2 x 25 mm2 o długościach 670 m i 73 m z naprężeniem 42,5 MPa. Do zawieszania przewodu na słupach projektuje się zastosowanie osprzętu firmy „Ensto". 

Na czubach słupów, projektuje się zabudowanie wysięgników jednoramiennych WO‑1 o kącie nachylenia 150 i długości 1 m, odpowiednio dostosowanych do zabudowy na słupach ŻN lub E. Na wysięgnikach zabudować oprawy oświetleniowe typu OUSc-70 ( „Elgo” ). Jako źródła światła w tych oprawach należy zastosować lampy sodowe 70 W. Do połączenia opraw z przewodami zasilającymi, przewiduje się zastosować przewody typu YDY 2 x 2,5 mm2. Oprawy zabezpieczyć bezpiecznikami SV 29.253 „Ensto” z wkładkami topikowymi Bi-Wts 4 A.

C : Ochrona przeciwporażeniowa i odgromowa 


Podlegająca budowie sieć oświetleniowa zgodnie z warunkami przyłączenia pracują w układzie – TT.

Z uwagi na zastosowanie opraw w II klasie ochronności, oraz przewodów zasilających w podwójnej izolacji, nie przewiduje się podpięcia opraw i wysięgników do uziemienia ochronnego. Podpięcia do uziemienia nie wymaga również obudowa szafy sterowniczej wykonana z materiału izolacyjnego. Natomiast podpięciu do uziemienia podlegają stalowe słupy oświetleniowe sieci kablowej. Uziemienie ochronnej tej linii należy wykonać bednarką FeZn 30 x 4 mm, zakopując ją na głębokości 0,6 m. równolegle z układanymi kablami we wspólnym wykopie. Wartość uziemienia nie może przekraczać 1,67 (, co wynika z poniższego obliczenia. 
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Sieci oświetleniowe projektuje się chronić przed skutkami wyładowań atmosferycznych przez zabudowanie na słupach sieci napowietrznej ograniczników przepięć SE 30.150. Uziemienie ograniczników wykonać poprzez ich podpięcie do układanej z kablami bednarki, lub w przypadku linii napowietrznej, poprzez wykonanie uziomów prętowych. Rezystancja uziemienia ograniczników przepięć nie może przekraczać 10 (. Wartości te potwierdzić pomiarami.

D : Zabezpieczenie antykorozyjne

Przewidziane do zastosowania słupy oświetleniowe i wysięgniki zabezpieczone są przed korozją poprzez cynkowanie zanurzeniowe, nie przewiduje się zatem zastosowania dodatkowych powłok malarskich. Oprawy wykonane są z blachy aluminiowej malowanej proszkowo i poliwęglanu.

Styki elektryczne, oraz połączenia śrubowe należy posmarować smarem.

E : Uwagi końcowe

· z uwagi na dobór źródeł światła, opraw i słupów, oraz parametrów kabla zasilającego według opracowań katalogowych i życzenia Inwestora, nie przeprowadza się obliczeń technicznych.

· roboty związane z przebudową słupa sieci napowietrznej należy wykonać zgodnie z normami PN‑E-05100-1:1998 i N SEP-E 003, natomiast związane z układaniem kabli zgodnie z normą N SEP-E 004.
· przy wykonywaniu prac budowlanych objętych niniejszym opracowaniem, należy stosować wyroby dopuszczone do obrotu i stosowania w budownictwie.
· konieczne wyłączenia linii związane z budową urządzeń energetycznych należy zamawiać z wyprzedzeniem 10-cio dniowym u kierownika Posterunku Energetycznego w Cieszynie.
· zakończone prace budowlane sieci oświetleniowej zgłosić do odbioru końcowego i podłączenia w Rejonie Dystrybucji Beskidzkiej Energetyki w Cieszynie. 
· nowo wybudowane urządzenia wymagają inwentaryzacji geodezyjnej zatwierdzonej prze Miejski Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Cieszynie.
5 : ZESTAWIENIE PODSTAWOWYCH MATERIAŁÓW DO BUDOWY 

budowa linii oświetleniowej – odcinek dolny ulicy

1. słup oświetleniowy S-95 „Elektromontaż Rzeszów”


8 szt

2. fundament F 150/200 „Elektromontaż Rzeszów”



8 szt

3. elementy śrubowe do F 150/200





8 kpl.

4. wysięgnik WO-1 ( 1 m / 150 ) na słup ŻN




1 szt.

5. oprawa oświetleniowa OUSc-70 „Elgo”




9 szt.

6. źródła światła sodowe 70 W






9 szt.

7. głowiczki kablowe IZK-2






8 kpl.

8. osłona bezpiecznikowa SV 29.253





1 szt.

9. zacisk prądowy AL







1 szt.

10. wkładki topikowe Bi Wts 4 A






9 szt.

11. kabel 1 kV typu YAKY 4 x 25 mm2





370 m

12. taśmy mocujące COT 36, COT 37





wg potrzeb

13. rura ochronna SV 50 „Arot”






2 m.

14. rura ochronna KR 75 „Arot”






1 m

15. rura ochronna DVK 110 „Arot”





6 m

16. opaski kablowe







21 szt.

17. piasek









25 m3
18. bednarka FeZn 30 x 4






350 kg

19. folia z tworzywa sztucznego – niebieska




300 m.

20. betonowe oznaczniki kablowe





6 szt.

21. przewody YDY 2 x 2,5 mm2






wg potrzeb

budowa linii oświetleniowej – odcinek górny ulicy

1. kabel 1 kV typu YAKY 4 x 25 mm2





45 m

2. szafa sterownicza SOU-2/W/F





1 szt.

3. końcówki kablowe 25 mm2






2 szt.

4. zwory WTZ-1








1 szt.

5. rura ochronna SV 50 Arot






6 m

6. żerdzie słupowe ŻN-10/2002





14 szt.

7. żerdzie słupowe E 10,5/2,5






2 szt.

8. żerdzie słupowe E 10,5/4,3






2 szt.

9. belki ustojowe B 80







28 szt.

10. płyta stopowa 0,3 x 0,3 m






4 szt.

11. beton B 7,5








4 m3
12. przewód AsXS 2 x 25 mm2






743 m

13. hak wieszakowy SOT 21.16






20 szt.

14. hak wieszakowy SOT 29






1 szt.

15. taśmy i klamerki montażowe 





wg potrzeb

16. uchwyty SO 117.225 S






4 szt.

17. uchwyty SO 239







15 szt.

18. uchwyty SO 130







2 szt.

19. zaciski SLIP 12.05







20 szt.

20. zaciski SL 9.21







2 szt.

21. osłony bezpiecznikowe SV 29.253





20 szt.

22. ograniczniki przepięć SE 30,150





6 szt.

23. osłonki końca przewodu PK 99.025





8 szt.

24. taśma FeZn + sondy pionowe





3 kpl

25. wysięgnik WO-1 ( 1 m / 150 ) na słup E




4 szt.

26. wysięgnik WO-1 ( 1 m / 150 ) na słup ŻN




16 szt.

27. oprawa oświetleniowa OUSc-70 „Elgo”




20 szt

28. przewody YDY 2 x 2,5 mm2






wg potrzeb

29. wkładka bezpiecznikowa Bi-Wts 4 A




20 szt.

30. źródła światła sodowe 70 W






20 szt

31. piasek









3 m3
32. folia z tworzywa sztucznego – niebieska




25 m.

Szczegóły montażu poszczególnych elementów sieci napowietrznej zawarto w tabeli montażowej.

6 : RYSUNKI
7. ZAŁĄCZNIKI :

