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Burmistrzowie i Wójtowie 

Urzędów Miast i Gmin

Powiatu cieszyńskiego
Z okazji Światowego Dnia Zdrowia, obchodzonego 7 kwietnia, Światowa Organizacja Zdrowia każdego roku wybiera, z punktu widzenia zdrowia publicznego inny obszar, poświęcony konkretnym zagadnieniom  i problemom zdrowotnym ważnym dla ludzi na całym świecie. 
Tegorocznym tematem przewodnim ww. Dnia  jest depresja.  

Depresja dotyka ludzi w różnym wieku, z różnych środowisk i mieszkających we wszystkich krajach. Jest przyczyną cierpień psychicznych i negatywnie wpływa na zdolność cierpiących na depresję osób do wykonywania nawet najprostszych codziennych czynności, a niekiedy prowadzi do zniszczenia relacji z rodziną i przyjaciółmi i niezdolności do pracy zarobkowej. W najgorszym przypadku depresja może być przyczyną samobójstwa i jest drugą najczęściej występującą przyczyną zgonów w grupie osób w wieku 15-29 lat. 

Ale depresji można zapobiegać i można ją leczyć. Lepsze zrozumienie tego, czym jest depresja i w jaki sposób można jej zapobiegać lub leczyć, pomoże zmniejszyć stygmatyzację związaną z tą chorobą i może zachęcić więcej osób do szukania pomocy.


W związku z powyższym zwracam się z prośbą o włączenie się w działania na rzecz  zdrowia społeczeństwa, w zakresie rozpowszechniania wiedzy nt. depresji.

 W ramach współpracy proponuję umieszczenie na Państwa stronach internetowych lub tablicach informacyjnych załączonych ulotek nt. depresji oraz informacji dot. tegorocznego Światowego Dnia Zdrowia.
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