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ZP-II.271.7.2018

Cieszyn, 3 kwietnia 2018 roku
Zapytanie ofertowe
Niniejszym zapraszam do złożenia oferty cenowej na dostawę i montaż masztów flagowych przed  budynek dworca budowanego w ramach projektu „Budowa zintegrowanego węzła przesiadkowego w Cieszynie”,  który współfinansowany jest przez Unię Europejską ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020.
1. Zakres zamówienia i szczegółowy opis zakresu zamówienia:
Zamówienie polega na dostawie i montażu dwóch masztów flagowych o wysokości 6 metrów. Maszty mają być wykonane z aluminium w kolorze RAL ustalonym z Zamawiającym po wyborze oferty. Wymagane wyposażenie każdego masztu:

1. obrotowe ramię utrzymujące flagę o wymiarach 100x300 cm ustawionej w pionie i pozwalające na jej swobodne obracanie się wokół masztu o 3600,

2. kopułkę, 

3. minimum trzy obejmy do przymocowania flagi do masztu, 

4. mechanizm umożliwiający wciągnięcie i opuszczenie flagi,  

5. obciążnik z obejmą pozwalający na odpowiednie naciągnięcie flagi,

6. Flagę Polski w rozmiarze 100x300 cm, 

7. kotwę z zawiasem umożliwiającą położenie masztu w przypadku konieczności jego konserwacji, 

8. maskownicę kotwy i wspornika zawiasowego. 

Maszt musi posiadać konstrukcję pozwalającą na jego bezpieczne i długotrwałe użytkowanie. Zarówno rura masztu jak i ramię podtrzymujące flagę musi spełniać wszelkie normy bezpieczeństwa pozwalające na jego użytkowanie przy każdych warunkach atmosferycznych (wichura, deszcz nawalny, śnieżyca itp.). 

Mechanizm umożliwiający wciągnięcie i opuszczenie flagi ma być zamontowany wewnątrz słupa masztu i zabezpieczony kluczem przed dostępem osób trzecich. Wciąganie i opuszczenie flagi musi odbywać się płynnie i szybko się za pomocą linki odpornej na działanie czynników atmosferycznych.   

Montaż masztu obejmuje: wykopanie dołku w zieleńcu pod fundament, zalanie betonem, zatopienie kotwy montażowej, montaż masztu wraz z jego dokładną regulacją ustawienia w pionie i przeszkolenie przedstawicieli Zamawiającego w zakresie obsługi i konserwacji masztu.  

2. Warunki umowne:
Z wybranym Dostawcą zostanie podpisana umowa, w której zawarte będą zapisy:
1. o udzielonej 24 – miesięcznej gwarancji,  
2. o możliwości naliczenia kar umownych w wysokości 1 % wartości umowy za każdy dzień opóźnienia w realizacji zamówienia.
Termin realizacji umowy: do 25.04.2018 r. 
3. Miejsce i termin składania ofert:
Ofertę zgodną z treścią załącznika numer 1 należy przesłać w formie elektronicznej na adres e-mail: mlach@um.cieszyn.pl do godz. 1400 dnia 9 kwietnia.2018 r. 
4. Informacja o możliwości składania ofert częściowych:
Zamawiający nie dopuszcza składanie ofert częściowych. 

5. Kryterium oceny ofert i jej znaczenie:

cena oferty – 100 %
Cena podana przez Wykonawcę będzie obowiązywać przez okres ważności umowy i nie będzie podlegać waloryzacji w okresie jej trwania.
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