[bookmark: _Hlk10012703]Konsultacje społeczne z mieszkańcami Cieszyna projektu  uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XLIV/449/18 z dnia 26 kwietnia 2018 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat i trybu ich pobierania.

W terminie od 10 do 20 stycznia 2020 roku przeprowadzone zostaną konsultacje społeczne
z mieszkańcami Cieszyna, w celu poznania opinii w przedmiocie projektu  uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XLIV/449/18 z dnia 26 kwietnia 2018 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat i trybu ich pobierania.

Każdy mieszkaniec Cieszyna będzie mógł zgłosić swoje uwagi i opinie w przedmiotowej sprawie z wykorzystaniem elektronicznego formularza konsultacyjnego przesyłając na adres: poczta@mops.cieszyn.pl, bądź złożyć w formie pisemnej w biurze podawczym Urzędu Miejskiego w Cieszynie, Rynek 1.

Projekt uchwały Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie zmiany uchwały nr XLIV/449/18 z dnia 26 kwietnia 2018 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat i trybu ich pobierania oraz formularz konsultacyjny dostępne są na stronie: https://um.cieszyn.pl (zakładka: aktualności), https://cieszyn.pl (zakładka: aktualności), https://bip.um.cieszyn.pl (zakładka: konsultacje społeczne).
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