Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Cieszynie - nabór na staż pracy dla osób bezrobotnych.

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Cieszynie we współpracy z Powiatowym Urzędem Pracy w Cieszynie jest organizatorem stażu dla osób bezrobotnych. W związku z powyższym poszukuje osób chętnych do zdobycia niezbędnego doświadczenia i umiejętności praktycznych koniecznych do podjęcia pracy.
Staż realizowany w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Cieszynie:
· jest organizowany przy współpracy z Powiatowym Urzędem Pracy w Cieszynie na podstawie ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy (Dz. U. z 2020 r., poz. 1409 z późn. zm.),
· jest przeznaczony dla osób mających status osoby bezrobotnej, zarejestrowanych w Urzędzie Pracy;
· trwa nie dłużej niż 6 miesięcy;
· obejmuje świadczenie pracy w pełnym wymiarze godzin, zgodnie z określonym w umowie programem stażu, 
· wiąże się z wypłatą stażyście przez Powiatowy Urząd Pracy stypendium w wysokości 120 % kwoty zasiłku dla bezrobotnych, o którym mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1 ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy;
· kończy się wydaniem opinii zawierającej informacje o realizowanych zadaniach oraz umiejętnościach praktycznych nabytych w trakcie stażu.
Liczba stanowisk stażowych: 2 w Działach Organizacyjnym oraz Pomocy Środowiskowej.
Termin naboru kandydatów upływa z dniem: 30
.04.2021 r.
Dodatkowe informacje na temat odbywania stażu w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Cieszynie można uzyskać pod numerem telefonu: 33 479 49 03.
