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Zamek Cieszyn zatrudni osobę do komunikacji Szkoły Rzemiosł
Poszukujemy specjalisty/specjalistki w prowadzeniu działań związanych z komunikacją wydarzeń.  
Wymagane: wykształcenie wyższe, preferowane: komunikacja, marketing, dziennikarstwo lub filologia polska, doświadczenie w pracy związanej z komunikacją                                   i promocją, biegłość w tworzeniu i redagowaniu tekstów oraz prezentacji o charakterze promocyjno-informacyjnym, sprawne poruszanie się w obszarach social mediów                       i platform społecznościowych. Mile widziana wiedza z zakresu rzemiosła i tradycji regionu Śląska Cieszyńskiego.
Niezbędna dobra organizacja pracy, komunikatywność i umiejętność pracy w zespole.
Oferujemy pracę od listopada/grudnia 2022r. na czas określony (do końca trwania projektu), w wymiarze do uzgodnienia. CV wraz z listem motywacyjnym oraz kwestionariuszem osobowym, oświadczeniem i podpisaną zgodą na przetwarzanie danych można składać do 2 listopada  2022  r. w sekretariacie Zamku Cieszyn                                               (ul. Zamkowa 3 abc, budynek C) lub przesłać na adres: info@zamekcieszyn.pl.
Prosimy o dopisanie klauzuli: „Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych dla potrzeb niezbędnych do realizacji procesu rekrutacji zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (RODO)”.
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W razie pytań prosimy o kontakt z sekretariatem, tel. 33 851 08 21.
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