URZĄD MIEJSKI w Cieszynie
Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa
43-400 CIESZYN
Nr zamówienia: OSR.272.1.2024
WNIOSEK
Zatwierdzenie wyboru wykonawcy usługi
o wartości równej lub wyższej niż 15 000 zł netto a niższej niż 130 000 zł netto
Przedmiot zamówienia:
Opieka nad kołami bezdomnymi i wolno żyjącymi z terenu Gminy Cieszyn w 2024 roku
[bookmark: _GoBack]Inne wymagania dotyczące zamówienia takie jak termin realizacji, okres gwarancji, sposób wykonania itp.
zezwolenie Burmistrza Miasta Cieszyna na wyłapywanie zwierząt bezdomnych
możliwość zabezpieczenia odłowionych zwierząt w schronisku dla bezdomnych zwierząt, spełniającym warunki określone w ustawie z dnia 11 marca 2004 r. o ochronie zdrowia zwierząt oraz zwalczaniu chorób zakaźnych zwierząt (tekst jedn.: Dz. U. z 2020 r. poz. 1421).
Zamówienie udzielone zostanie wykonawcy:
Fundacja Cieszyński Zwierzogród z siedzibą w Cieszynie przy ul. Katowickiej 157, za cenę 80 000 zł brutto.
W bieżącym roku kalendarzowym nie planuje się udzielić zamówień tego samego rodzaju.
Informacje o przeprowadzonym rozeznaniu rynku:
zaproszenie do składania ofert na realizację zadania pn. Opieka nad zwierzętami bezdomnymi z terenu Gminy Cieszyn w 2024 roku opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej w dniu 1 grudnia 2023 r. W wyznaczonym czasie wpłynęła tylko oferta Firmy Handlowej Beata Kowalczyk z siedzibą w Cieszynie przy ul. Cichej 10. Przedsiębiorca zaoferował wykonanie usługi tylko w zakresie wyłapywania i opieki nad bezdomnymi psami. Oferta została przyjęta i w dniu 11 grudnia 2023 r. Burmistrz Miasta Cieszyna zawarł umowę z ww. wykonawcą z terminem realizacji od 1 stycznia 2024 r. do 31 grudnia 2024 r.
W dniu 12 stycznia 2024 r. Burmistrz Miasta Cieszyna wystosował zaproszenie do złożenia ofert na realizację zadania publicznego pn. Opieka nad kotami bezdomnymi i wolno żyjącymi z terenu Gminy Cieszyn w 2024 roku zostało zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Cieszynie (w zakładce przetargi). Termin składania ofert wyznaczono na 18 stycznia 2024 r. godz. 10.00. W wyznaczonym terminie wpłynęła 1 oferta, złożona przez Fundację Cieszyński Zwierzogród z siedzibą w Cieszynie przy ul. Katowickiej 157. Oferent przedłożył kopię umowy w zakresie współpracy w wyłapywaniu kotów bezdomnych i wolno żyjących oraz ich transportu, zawartą pomiędzy oferentem a panią Beata Kowalczyk, przedsiębiorcą prowadzącym schronisko dla psów "Azyl" w Cieszynie przy ul. Cichcej 10 (przedsiębiorca posiada stosowne zezwolenie na odławianie i transport zwierząt). Oferta nie spełnia jednak wymagań określonych w zaproszeniu do składania ofert - brak miejsca do utrzymywania zwierząt bezdomnych - kotów, spełniających warunki określone w ustawie z dnia 11 marca 2004 r. o ochronie zdrowia zwierząt oraz zwalczaniu chorób zakaźnych zwierząt (Dz. U. z 2020 r., poz. 1421), odrzucono ofertę jako nie spełniającą wymagań określonych w warunkach udziału w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego.
Jednocześnie telefoniczne przeprowadzono rozpoznanie możliwości odławiania i umieszczania kotów w schroniskach w pobliżu Cieszyna (Bielsko-Biała, Żory, Jastrzębie Zdrój). Żadne z ww. schronisk nie wyraziło chęci realizacji ww. zadania na terenie Cieszyna z uwagi na brak możliwości technicznych i lokalowych.
Mając na uwadze powyższe, proponuje się zawarcie umowy na realizację zadania pn. Opieka nad kotami wolno żyjącymi z terenu Gminy Cieszyn w 2024 roku z Fundacją Cieszyński Zwierzogród. Zarówno kwalifikacje osób (wolontariuszy) pracujących dla Fundacji Cieszyński Zwierzogród, jak i warunki opieki weterynaryjnej nad kotami i warunki utrzymywania kotów odłowionych ze środowiska w ocenie Wydziału OŚR zapewniają należyte wykonanie zadania.
Załącznikami do niniejszego protokołu są:
Oferta Fundacji Cieszyński Zwierzogród z dnia 18 stycznia 2024 r.
	
	
Na realizację przedmiotowego celu są zabezpieczone środki finansowe:
80 000,00 zł (dz. 900, rozdz. 90013, par. 4300 zad. 02)
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