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Rynek 1
Dotyczy: petycji w sprawie wykonania drogi w centrum miasta Cieszyna
Poniżej podpisani mieszkańcy ulicy Filasiewicza w Cieszynie, na podstawie art. 2 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach (t.j. Dz. U. 2018, poz.870) składamy petycję w sprawie modernizacji - przebudowy drogi Filasiewicza na ostatnim odcinku tej drogi.
Uzasadnienie:
Od ponad 30 lat różnymi sposobami staramy się o zamieszczenie w budżecie miasta zadania dotyczącego wybudowania drogi stanowiącej jedyną możliwość dojazdu do naszych domostw. Mimo, że w tym okresie wiele podobnych dróg dojazdowych zostało wybudowanych do jednego lub kilku domów mieszkalnych o dłuższej linii drogowej na terenie gminy Cieszyn, niż podmiotowa końcówka ulicy Filasiewicza, inwestycja ta nie doczekała się realizacji.
[bookmark: _GoBack]Jednym z powodów odraczania inwestycji był brak odwodnienia. W latach dziewięćdziesiątych położono magistralę kanalizacyjną wzdłuż drogi. Następnym powodem odroczenia inwestycji była wymiana sieci wodociągowej, co też zostało wykonane w 2021 r. Na obietnicach zakończono działania. Koszty poniesione w ciągłych naprawach nawierzchni w opisanym okresie stanowią znaczącą część sumy tej inwestycji.
Naciski z naszej strony na Miejski Zarząd Dróg kończyły się skierowaniem dwu iub trzech robotników, którzy zasypują dziury frezem asfaltowym ubijając go wibratorem, co przy sprzyjającej pogodzie załatwia sprawę na kilka tygodni. Przed świętami w ubiegłym roku po mocnych naciskach ze strony mieszkańców, gdy nierówności nie zezwalały na użytkowanie drogi powtórzono proceder nie rozwiązujący problemu, by po dwu tygodniach stan drogi był gorszy niż przed jej naprawą.
Wnioskujemy by w budżecie miasta przeznaczono środki na podmiotową inwestycję i wykonano ją w 2024 roku.
Biorąc pod uwagę tak długi okres oczekiwania mamy poważne wątpliwości, co do sprawiedliwego i uczciwego przyznawania środków na inwestycje drogowe w gminie Cieszyn. Podkreślić należy, iż pismem z dnia 2 czerwca 2022 r. Pan Zastępca Burmistrza Przemysław Major zadeklarował umieszczenie przebudowy przedmiotowej drogi w Planie Rozwoju Sieci Drogowej Dróg Gminnych Miasta Cieszyn w budżecie Miasta Cieszyn w latach 2023-2024, z terminem realizacji w 2023 r. Natomiast w piśmie z dnia 12 kwietnia 2022 r. Miejski Zarząd Dróg w Cieszynie oświadczył, ze przebudowa ulicy Filasiewicza zostanie zgłoszona do budżetu na rok 2023.
Tymczasem w budżecie Miasta Cieszyn na rok 2023 i 2024 nie znalazła się przedmiotowa inwestycja, a oprócz konkretnie wskazanych zadań, przewidziano jedynie środki na modernizację dróg w łącznej wysokości 1.000.000 zł (w tym 500.000 zł z Polskiego Ładu). Warto przy tym przypomnieć, że w ostatnich latach w kraju na drogi przeznaczono ogromne pieniądze z Polskiego Ładu i Funduszu Rozwoju Dróg Samorządowych.
Z kolei w piśmie z dnia 14 marca 2023 r. Pan Burmistrz Major wskazał w sposób niejednoznaczny na umieszczenie tej drogi w ww. planie w latach 2023-2025.
Z jednej strony rozumiemy, że zadania drogowe muszą być wykonywane sukcesywnie, ale z drugiej strony - ze względu na starania sięgające już 3 dekad - czujemy się zbywani przez władze samorządowe. Niejasne dla nas są kryteria kwalifikowania inwestycji drogowych do wykonania i zabezpieczenia środków w budżecie. Warto przy tym wskazać, ii kwestia dojazdu do posesji na końcu ul. Filasiewicza nie dotyczy jedynie dojazdu samych mieszkańców, ale także dojazdu pogotowania ratunkowego, odwiedzających gości, także z innych stron kraju, osób świadczących wszelkie usługi itp. Pozostawianie drogi w centrum miasta w takim stanie to wstyd dla Cieszyna.
Nie jesteśmy pewni, czy z tych środków przeznaczonych w budżecie na modernizacje dróg można wykonać wnioskowane zadanie i czy są one wystarczające.
Wnosimy zatem o podjęcie starań o pozyskanie środków finansowych, w tym zewnętrznych na zrealizowanie przedmiotowego zadania w 2024 r., a jeżeli to niemożliwe - najpóźniej w 2025 r.
W załączeniu kopie korespondenci, którą mamy od 2016 r.
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