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Szanowna Pani.
Zwracamy się do Państwa w sprawie fatalnego stanu nawierzchni, poboczy, oświetlenia oraz pasów zieleni wzdłuż ulicy Topolowej w Cieszynie - Marklowicach. Głębokie dziury nawet do 15cm. Krańce jezdni opadające i rozsuwające się na pobocze. Środkiem ulicy wystający garb, o który łatwo zadrzeć podwoziem samochodu. Pas zieleni, zwłaszcza przy posesji nr 5 rozjeżdżony przez samochody omijające wyrwy w jezdni. Na długości 450m jest tylko jedna latarnia, co po zmroku zagraża zdrowiu i życiu pieszych. W porze zimowej jest to szczególnie niebezpieczne z uwagi na krótki czas trwania dnia.
Po okresie zimowym ilość dziur i ich wielkość stale się zwiększa. Praktycznie nie ma możliwość ominięcia ich. Ma to negatywny wpływ na stan techniczny samochodów poruszających się tą ulicą. Jednocześnie ruch samochodów powoduje stałą dewastację. Podczas deszczu chlapiące błoto brudzi podjazdy do posesji. Niewielka odległość jezdni od posesji nr 5 powoduje niszczenie ogrodzenia wzdłuż tej działki. Próby omijania w tym miejscu dziur skutkuje rozjeżdżaniem pasa zieleni i powstawaniem głębokich kolein w rozmoczonym gruncie. W sezonie wiosenno-letnim uniemożliwi to wykoszenie trawy zwykłą domową kosiarką. Będą musiały to robić służby miejskie. Przejazdy samochodów pasem zieleni zagraża również sieci wodno-kanalizacyjnej prowadzonej w tym miejscu.
Geometria jezdni, brak odwodnienia oraz omijanie dziur poboczem powoduje również rozjeżdżanie pobocza w kierunku północno-zachodnim i dalszą dewastację nawierzchni. W efekcie środkiem drogi przebiega garb. Samochody sportowe, lub o niższym zawieszeniu wpadając w dziurę drą podwoziem o nawierzchnię. Skutkiem tego mogą być straty finansowe poruszających się ul. Topolową kierowców. W przypadku awarii czy uszkodzenia pojazdu mogą powstać roszczenia odszkodowawcze względem administratora drogi.
Ponad powyższe, chcę zwrócić uwagę na praktycznie żadne oświetlenie drogi. Dla pieszych widoczność w porze nocnej jest bardzo niewielka. Jedyne oświetlone fragmenty ulicy to jej początek (oświetlenie ulicy Zagrodowej) oraz jeden punkt świetlny przy odnodze ulicy Topolowej. W porze nocnej istnieje wręcz niebezpieczeństwo dla pieszych. Zwłaszcza osób starszych, dzieci, matek z małymi dziećmi. Szczególnie w okresie jesienno-zimowym gdy zmrok jest bardzo długi.
Szanowna Pani Burmistrz,
Ulica Topolowa nie była remontowana od co najmniej 20 lat. Obecnie ilość mieszkańców oraz częstotliwość poruszających się samochodów znacznie się zwiększyła. Mieszkańcy już kilka razy pisali w tej sprawie do Władz Miasta. Sezonowe uzupełnianie ubytków jest tylko chwilowym, nietrwałym leczeniem stanu drogi.
Zdajemy sobie sprawę, że nie jest to lekka sprawa. Z pewnością jest wiele takich dróg w Gminie. Pragniemy jednak podkreślić, że wszelkie nasze wcześniejsze monity w sprawie tej drogi pozostały bez odzewu Władz Miasta. Chcielibyśmy również zaznaczyć, staramy się dbać o tereny przylegające do naszych posesji. Płacimy również podatki. Dlatego nie chcielibyśmy aby nasza sprawa pozostała kolejny raz bez reakcji. Mamy nadzieję, że w końcu Władze Cieszyna zainteresują się codziennym życiem mieszkańców tej części Miasta Cieszyna.
Szanowna Pani Burmistrz, Drodzy Radni.
Zapraszamy serdecznie na wizję lokalną aby na własne oczy mogli Państwo ocenić stan faktyczny ulicy Topolowej w Cieszynie - Marklowicach. Dbamy o nasze posesje. Staramy się aby ten zakątek Cieszyna był zadbany, i piękny. Chcielibyśmy również aby stan drogi, którą dojeżdżamy do naszych domów, którą spacerujemy z dziećmi, którą poruszamy się my i nasze dzieci po zmroku był nie zagrażający naszemu zdrowiu ani nie powodowała szkód w naszych pojazdach, ogrodzeniach.
Dlatego zwracamy się do Państwa o niezwłoczny remont tej drogi.
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