Cieszyn, dnia września 2024 r.
Kamil Lorek
Rada Miejska Cieszyna
ul. Rynek 1
43-400 Cieszyn
Wysoka Rado,
w celu podkreślenia znaczenia głosu młodych ludzi w procesie decyzyjnym oraz ich aktywnej obecności w życiu publicznym, działając na podstawie ustawy z dnia 11 lipca 2014 roku o petycjach (Dz.U. 2018 poz. 870), zwracam się z prośbą o umieszczenie tablicy urzędowej Młodzieżowej Rady Miejskiej Cieszyna na budynku Urzędu Miejskiego w Cieszynie.
Umieszczenie emaliowanej tablicy urzędowej na budynku Urzędu Miejskiego w Cieszynie przyczyniłoby się do podniesienia prestiżu Młodzieżowej Rady Miejskiej Cieszyna. Stanowiłoby to wyraz uznania dla pracy tego organu kolegialnego. Taka tablica miałaby również wartość edukacyjną, informując petentów urzędu oraz przechodniów o istotnej roli, jaką młodzieżowi radni odgrywają we wspólnocie samorządowej.
Warto zaznaczyć, że podobne inicjatywy zostały już zrealizowane w innych miejscach naszego kraju. Młodzieżowe rady, z miejscowości takich jak Bielsko-Biała (woj. śląskie), Oleśnica (woj. dolnośląskie), Siedlce (woj. mazowieckie) czy Kostrzyn (woj. wielkopolskie), mają już swoje tablice urzędowe. Przykłady te pokazują, że jest to przedsięwzięcie nie tylko pożądane, ale i możliwe do zrealizowania.
Jako osoba sama działająca w innym młodzieżowym organie kolegialnym, wierzę, że Państwo Radni dostrzegą wartość tej inicjatywy.
Na podstawie art. 4 ust. 3 oraz art. 8 ust. 1 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach (Dz.U. 2018 poz. 870) wyrażam zgodę na ujawnienie moich danych osobowych w zakresie imienia i nazwiska.
Łączę wyrazy szacunku
Kamil Lorek
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