Temat: Fwd: Fwd: zapytanie o Wiadomości Ratuszowe
Data: 2024-10-16, 10:10
Adresat: urzad@um.cieszyn.pl, biurorady@um.cieszyn.pl
Do Rady Miasta Cieszyna
Skarga w sprawie wydawania "Wiadomości Ratuszowych"
Witam
Przesyłam Państwu maila, którego otrzymałem zwrotnie na moje zapytania odnośnie głownie podstaw prawnych wydawania moim zdaniem "gazety" "Wiadomości Ratuszowe", a nie biuletynu informacyjnego, informatora i.t.d.
Wygląda na to, że jest to zadanie, które realizuje "miasto" bez żadnej podstawy prawnej tylko czyjejś woli czyli burmistrzów od 28 czerwca 1991. Czy tak powinno być? Ja mam wątpliwości. Dlatego proszę o rozwiązanie tego czy jest wszystko zgodnie z jakimikolwiek zasadami i prawem, którymi powinno miasto się kierować.
Pozdrawiam


Temat: Fwd: Fwd: Fwd: zapytanie o Wiadomości Ratuszowe
Data: Tue, 26 Nov 2024 13:31:16 +0100
Adresat: biurorady@um.cieszyn.pl
Witam
W związku z niezrozumieniem moich intencji przez Przewodniczącego Rady i ostatecznie Komisje Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Cieszyna, proszę o rozpatrzenie mojego pisma jako "petycje". Zgodnie z ustawą o petycjach; o tym, czy pismo jest petycją, decyduje treść żądania, nie zaś jego forma zewnętrzna. Próbowałem telefonicznie wyjaśnić członkom komisji i Przewodniczącemu Rady moje intencje ale nie zostały one uwzględnione na komisji. Proszę szanowną Radę Miasta o przepracowanie tematu Wiadomości Ratuszowych jako petycję o uregulowanie zasad dotyczących publikowania tej "gazety" informatora. W tej chwili niema żadnego aktu prawne (uchwały, regulaminu), który mógłby sankcjonować i ograniczać treści jakie są tam zamieszczane, decyduje o tym jedynie "widzi misie" aktualnie urzędującej osoby na stanowisku burmistrza. Moim zdaniem tak nie powinno być.
Z wyrazami szacunku
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