Cieszyn, dnia 09.12.2024
Grupa Mieszkańców
Ulicy Henryka Jordana
43-400 Cieszyn
Gabriela Staszkiewicz
Burmistrz Miasta
Rynek 1
43-400 Cieszyn
Petycja w sprawie remontu drogi gminnej ul. Henryka Jordana w Cieszynie
My niżej podpisani mieszkańcy ulicy Henryka Jordana w Cieszynie składamy petycję w sprawie modernizacji drogi gminnej Henryka Jordana w części oznaczonej jako działka nr. 120/5 obręb 44 Cieszyn w zakresie położenia nawierzchni asfaltowej oraz remontu chodnika.
Prośbę swoją motywujemy słabym stanem ulicy Jordana, na której występują dziury i koleiny. Przez cały rok utrudnione jest poruszanie się po ulicy ze względu na niskiej jakości nawierzchnię żwirowo-błotną. Droga podczas opadów deszczu i wiosennej odwilży zamienia się w rzekę, co bardzo utrudnia poruszanie się nią zarówno samochodem jak i pieszo. Ponadto w czasie opadów deszczu żwir i błoto spływają na sąsiednia ulicę Świeżego, która jest pokryta asfaltem. Z tego względu ulica Świeżego jest regularnie zanieczyszczana żwirem i błotem. Natomiast podczas suszy poruszanie się nią samochodami nawet minimalną prędkością powoduje unoszenie się tumanów pyłu, który osiada na elewacjach, oknach i szkodzi naszemu zdrowiu. Korzystanie z chodnika jest uciążliwe szczególnie dla małych dzieci i osób starszych, które najbardziej są narażone na różnego rodzaju urazy związane z krzywą nawierzchnią chodnika.
Mając na uwadze powyższe wnosimy o ujęcie w planie budżetu Miasta Cieszyn inwestycji infrastrukturalnej polegającej na budowie drogi asfaltowej ulicy Henryka Jordana w Cieszynie.
Z poważaniem niżej podpisani mieszkańcy ul. Jordana w Cieszynie.
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