Cieszyn, dn. 13 stycznia 2025 roku
Pani
Gabriela STASZKIEWICZ
Burmistrz Miasta Cieszyna
Urząd Miasta Cieszyna
Rynek 1, 43-400 Cieszyn
PETYCJA
w sprawie montażu oświetlenia ul. Władysława Reymonta (od nr 71) w Cieszynie
Szanowna Pani Burmistrz
W imieniu mieszkańców domów położonych przy ul. Władysława Reymonta w Cieszynie (za skrzyżowaniem z ul. Jana Kasprowicza) zwracam się z prośbą o montaż oświetlenia (lamp) na zlokalizowanych wzdłuż ulicy słupach energetycznych linii napowietrznej.
Ostatnia lampa uliczna na drodze dojścia do naszych domów znajduje się na skrzyżowaniu z ul. Jana Kasprowicza, a odcinek ul. Reymonta od nr 71 pozostaje w zupełnej ciemności. Brak oświetlenia jest szczególnie uciążliwy wieczorami, zwłaszcza w sezonie zimowym, gdy dzień jest krótki oraz w czasie deszczu i mgieł. Na tym odcinku ulicy powstało kilka nowych domów i aktualnie jest ich tutaj dziewięć, kilka działek budowlanych do zabudowy oraz kilkanaście ogródków działkowych. Przybywa mieszkańców, a w większości są to rodziny z dziećmi, więc montaż oświetlenia znacząco wpłynie na poprawę bezpieczeństwa i komfortu mieszkańców (w szczególności dzieci wracających w godzinach popołudniowych ze szkoły), zmniejszy ryzyko włamań i kradzieży.
W trosce o dobro, mienie i zdrowie mieszkańców naszej ulicy proszę o pozytywne rozpatrzenie naszej prośby i nadanie biegu sprawie.
Z wyrazami szacunku
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