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Wniosek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu z posiedzenia,
 które odbyło się dnia 22 kwietnia 2013 roku


Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zgodnie z planem pracy, w dniu 22.04.13r. dokonała wizytacji Przedszkola nr 19 przy ul. Skrajnej 5 w Cieszynie. Po placówce oprowadzała Komisję Pani Dyrektor mgr Bożena Tracz-Kukuła. W przedszkolu działa tylko jeden oddział dla 25 dzieci, mimo, iż warunki lokalowe pozwalają na uruchomienie co najmniej jeszcze jednego oddziału.  
W czasie wizytacji dokonano przeglądu sal:  do zajęć programowych, zabaw i zajęć ruchowych, salki do leżakowania dla dzieci 3-letnich. Uwagę Komisji zwróciło ładne ich urządzenie, kolorystyka, przestronność. Zwrócono uwagę na obszerną, komfortowo wyposażoną kuchnię wraz z zapleczem, którą obsługuje  jedna osoba.
Komisja zainteresowała się również ogrodem z urządzeniami zabawowymi dla dzieci, jak i przylegającej do niego drugiej części, stanowiącej plac z boiskami przeznaczonymi do gier zespołowych. Według relacji Pani Dyrektor, przedszkole korzysta jedynie z części przeznaczonej do zabaw dla dzieci i w zupełności jest ona wystarczająca, zaś druga część mogłaby  służyć mieszkańcom.
Członkowie Komisji nie mają żadnych wątpliwości co do tego, iż w tej placówce o tak dobrych warunkach lokalowych, powinien zostać uruchomiony co najmniej jeszcze jeden oddział przedszkolny, co nie pochłonęłoby dużych dodatkowych kosztów.
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