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OPINIA  I WNIOSKI
Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii

w sprawie : działalności MOPS w 2012 roku 
 
  Sprawozdanie z działalności MOPS za 2012 rok zawiera szczegółową informację na temat obszarów działalności ośrodka, które wynikają z konieczności realizacji zadań aż z 11 ustaw. W sprawozdaniu wskazano także  szereg dodatkowych działań podejmowanych przez pracowników ośrodka  w celu poszerzenia usług świadczonych na rzecz najbardziej potrzebujących mieszkańców miasta.
Przykładem może być realizacja dwóch  projektów dofinansowanych ze źródeł zewnętrznych, udział w ogólnopolskim badaniu osób bezdomnych, którego celem było określenie  skali bezdomności w mieście(55 bezdomnych ), pełnienie dyżuru telefonicznego poza godzinami pracy ośrodka.
   Pracownicy ośrodka w swych działaniach podejmowali  współpracę  z wieloma organizacjami pozarządowymi i instytucjami :PUP, PCPR, ZUS, Szpitalem Śląskim (Dzienny Oddział Psychiatryczny) Zakładem Karny. 
   Ponadto Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej  koordynował realizację wielu  programów, w tym  z zakresu profilaktyki uzależnień, programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz opracował szereg sprawozdań i  programów gminnych z zakresu polityki społecznej. 
  Komisja , że szczególnym zadowoleniem przyjęła informację o dalszym  rozwoju działalności Punktu Wolontariatu i znacznym  poszerzeniu grona wolontariuszy.
    W ramach Punktu  Wolontariatu realizowano programy adresowane do :
 -  dzieci i młodzieży szkolnej wspierające rozwój psychofizyczny, zapewniające
    pomoc w nauce
-  dzieci przebywających w szpitalu –Program „Grupa szpitalna”
 -  osób starszych i niepełnosprawnych- Program „Ziomek” którego   celem było
    niesienie pomocy w czynnościach życia codziennego osobom starszym i 
    niepełnosprawnych.

Komisja analizując sprawozdanie z działalności  MOPS z zaniepokojeniem zauważa dalsze pogłębianie się trudnej sytuacji życiowej mieszkańców z powodu bezrobocia
i postępującego ubóstwa. 

WNIOSKI : 
1. Zapewnienie rzeczywistego  wsparcia dla aktywności mieszkańców zmierzającego do tworzenia nowych miejsc pracy, samo zatrudnienia.
1.  Opracowanie mapy potrzeb i odpowiadającej potrzebom możliwości  tworzenia miejsc pracy dla mieszkańców  i przez mieszkańców miasta.
1. Dostosowanie i ukierunkowanie  projektów z obszarów rewitalizacji społecznej 
na faktyczny  powrót ich uczestników na rynek pracy.
Praca – najlepszym hamulcem dla postępującego ubóstwa
1. Promowanie działalności Punktu Wolontariatu na łamach Wiadomości Ratuszowych, na stronie MOPS i stronie miasta .
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