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                                                OPINIA i WNIOSKI
              Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej 

w sprawie:  realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów
                    Alkoholowych
           
  Raport  z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii jest sporządzony w sposób bardzo szczegółowy i przejrzysty. Przejrzystość zapewnia wersja tabelaryczna, w której zastosowano podział na obszary odpowiadające celom szczegółowym.
W ramach obszarów wyodrębniono zadania, działania podejmowane w ramach ich realizacji, podmioty realizujące ,koszty, czas realizacji oraz efekty.
   Po raz pierwszy otrzymujemy sprawozdanie kompletne z informacją na temat zadań których realizatorem był MOSiR.  Komisja przyznaje iż ilość  zadań zrealizowanych w ramach obydwu programów jest imponująca, jednak czy ich  dobór i wysokość poniesionych nakładów były właściwe ? Jakie realizacja znajdzie przełożenie na  skuteczność ?  Zdaniem komisji konieczne jest przeprowadzenie diagnozy środowiska, ostatnią diagnozę przeprowadzono w 2009 roku, w dodatku  na zbyt małej grupie reprezentatywnej . Na postawie diagnozy proponujemy  wprowadzenie  korekt w zakresie celów szczegółowych, zadań i finansowania . 
      W ocenie komisji w ramach programów należy podejmować działania, które  osobom zdrowym pozwolą podtrzymać funkcjonalność, osobom z pierwszymi objawami  trudności pomogą obronić się  przed rozwojem dysfunkcji i powrócić do zdrowia, osobom z rozwinięta patologią stworzyć możliwości poddania się terapii i rehabilitacji. 
     Komisja opowiada się za nowoczesna profilaktyką uzależnień realizowaną jako zespół interdyscyplinarnych działań spełniających takie cele jak promowanie czynników chroniących  przez promowanie zdrowia i rozwijanie potencjalnych możliwości  człowieka, w tym umiejętności psychospołecznych  oraz eliminowanie  czynników ryzyka-postaw i zachowań aspołecznych,  grożących patologiami i  oraz zdecydowanemu  im przeciwdziałaniu .

WNIOSKI :
 Przeprowadzenie rzetelnej  diagnozy problemu związanego z uzależnieniem od  alkoholu, narkotyków i środków psychoaktywnych i  dostosowanie działań do  potrzeb wynikających z diagnozy,  działań  z ukierunkowaniem na profilaktykę prowadzącą do rozwoju ogólnych   umiejętności psychospołecznych .

ZAPYTANIA : Dlaczego niewykorzystana w 2012 roku  kwota 133.833,64, która  przeznaczona była  na  realizację zadania :Budowa , rozbudowa , modernizacja oraz doposażenie placów zabaw  nie powiększyła budżetu Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2013 ?
                                           		    Przewodnicząca Komisji Zdrowia, 
                                          			Opieki Społecznej i Patologii Społecznej
  
                                                                                             Janina  Cichomska  
