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OPINIA KOMISJI ZDROWIA,
OPIEKI SPOŁECZNEJ  I PATOLOGII SPOŁECZNEJ

w sprawie:    Gminnego Programu Wspierania Rodziny Miasta Cieszyna na lata 2013-2015
      
      Konieczność uchwalenia  Programu wspierania rodziny wynika z wejścia w życie z dniem 01.01. 2012  ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej .Ustawa ta nakłada na gminę szereg zadań o charakterze obowiązkowym , którymi są między innymi : współfinansowanie  pobytu dziecka  w rodzinie zstępczej , rodzinnym domu dziecka, placówkach opiekuńczo –wychowawczych .Realizacja tych zadań  zaplanowana jest w programie .
  Program Wspierania Rodziny jest materiałem obszernym  z racji  bardzo rozbudowanego wstępu na który składają się :
- podstawy prawne  - ustawa o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej, 6 innych ustaw, 
                                  kodeks rodzinny i opiekuńczy 
-informacja na temat  instytucji i podmiotów  działających na rzecz rodziny 
-informacja na temat problemów występujących w  rodzinach i związanych z nimi 
  obszarów  wsparcia
Sam program jest krótki syntetyczny , zawiera dobrze określony cel główny i cele  szczegółowe . W 2/3 program skoncentrowany jest  na przywracaniu  prawidłowego funkcjonowania rodziny w 1/3 na wspieraniu rodziny  w pełnieniu funkcji opiekuńczo –wychowawczej , co nie jest mankamentem programu lecz wynika z ustawy o wspieraniu rodziny .
    Komisja  nie miałaby nic przeciwko rozszerzeniu programu  o zadania  wykraczające poza obligatoryjną działalność, zadania, które  nie zostały  zdefiniowane  w innych programach realizowanych na rzecz rodziny. Myśleliśmy o pakiecie działań  skierowanych  do rodzin wielodzietnych i rodzin wychowujących dziecko niepełnosprawne .Chętnie do programu dopisalibyśmy jeszcze jedną podstawę prawną  Art.7 Konstytucji Rzeczpospolitej Polskiej , który mówi, iż rodziny wielodzietne i niepełne mają  prawo do szczególnej pomocy ze strony władz publicznych .
  Jednakże biorąc pod uwagę tegoroczny  budżet programu, budżet miasta  oraz fakt, iż  Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej  podąża w kierunku kompleksowych rozwiązań i  opracowania programu wsparcia rodzin wielodzietnych  za zasadne uznajemy pozostawienie programu w przedłożonym kształcie.
    Tym samym pozytywnie opiniujemy przedłożony  Gminny Program Wspierania Rodziny na lata 2013-2015 i rekomendujemy podjęcie uchwały  w sprawie jego przyjęcia . 
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