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                                  OPINIA I REKOMENDACJE
             Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Patologii Społecznej

w sprawie : realizacji Gminnego Programu Poprawy Bezpieczeństwa –
                    Bezpieczny Cieszyn

   Przedłożone Radzie Miejskiej  sprawozdanie  z realizacji gminnego Programu Poprawy Bezpieczeństwa opisuje  zadania zrealizowane jedynie w ramach dwóch 
spośród  6 wskazanych  w programie obszarów, prewencyjno-wychowawczego
 i promocyjno-informacyjnego .
   Zadania  z obszaru prewencyjno-wychowawczego zostały  przedstawione  w sposób szczegółowy . Były to działania o charakterze profilaktycznym  z ukierunkowaniem na przeciwdziałanie uzależnieniom, przestępczości i demoralizacji, adresowane głównie do dzieci i młodzieży  z cieszyńskich szkól .
 W obszarze tym zrealizowano :szereg  akcji (Bezpieczne ferie -2012,Narkotykowe dylematy, Bezpieczna droga do szkoły z odblaskami , Bezpieczne   wakacje -2012), imprez (Cały Cieszyn czyta dzieciom i bawi się bezpiecznie, Jedź z głową ).Były realizowane również programy: „„Bezpieczna szkoła” ,”Bezdomny, bezradny, samotny” i turnieje-„ Turniej wiedzy o bezpieczeństwie ruchu drogowego”,  „Turniej wiedzy pożarniczej”.
 W realizacji zadań brały udział:
  -   służby porządkowe : Policja, Straż Miejska, Straż Pożarna i Straż Graniczna
  -   miejskie instytucje kultury- Dom Narodowy, Biblioteka Miejska
  -   miejskie jednostki organizacyjne MOPS , ZOJO, MOSiR.

Niestety  sprawozdanie  nie zawiera informacji na temat  działań z obszaru :
- komunikacyjnego w zakresie przedsięwzięć obejmujących poprawę stanu dróg oraz organizacji ruchu drogowego 
- porządkowego – w zakresie przedsięwzięć poprawiających czystość i porządek
- zagrożeń kryzysowych

REKOMENDACJE : Komisja proponuje  przeanalizowanie zapisów programu, zdiagnozowanie środowisko w zakresie poczucia bezpieczeństwa i wskazania obszarów problematycznych oraz opracowanie  nowego programu, który będzie programem współdziałania wielu podmiotów i instytucji w tym nie tylko   służb porządkowych, służb miejskich ale także społeczności lokalnej  i organizacji pozarządowych ora innych instytucji . Programu , którego przesłanką będzie  zaktywizowanie i skoordynowanie działań społecznych na rzecz poprawy bezpieczeństwa. Proponujemy rozważenie  powołania zespołu koordynującego , który opracuje program i będzie nadzorował jego realizację.
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